P R O T O K Ó Ł  Nr  II/2006

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 4 grudnia 2006 r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 15 radnych.   

Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Przewodniczący Radny Powiatu P. Sławomir Kamiński, 

         - Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

         - Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

         - Sołtysi,

         - Strażacy.

Ad. 1. 

   Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych. 

Ad. 2. 

   Przewodniczący przeczytał porządek obrad i zaproponował następujące zmiany:

wprowadzić do porządku obrad uchwały: w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów i w sprawie oddelegowania przedstawiciela gminy Jaktorów do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie. Proponuję się aby zdjąć porządku obrad uchwałę dotyczącą zmian w budżecie, którą radni otrzymali w materiałach na sesję a na to miejsce wprowadzić uchwałę otrzymaną dziś również budżetową dotyczącą kwoty 28 694 zł. Wprowadzić punkt dotyczący  powstania klubu radnych.

R. Regulska – w imieniu klubu proszę o przeniesienie na następną sesję uchwały o zagospodarowaniu przestrzennym, tak aby z projektem mogła zapoznać się komisja.

P. Przewodniczący – umówmy się tak, że P. Rafiński zreferuje ten projekt i radni będą zadowoleni to przyjmiemy uchwałę a jeśli nie to przełożymy na następną sesję. Uchwały zawsze można nie przyjąć. 

1. Otwarcie II Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Złożenie ślubowania przez Wójta.

4. Informacja o powołaniu klubu radnych, 

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy,

b) ustalenia składu osobowego Stałych Komisji Rady Gminy,

c) upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do wykonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Jaktorów,

d) ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy Jaktorów,

e) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów,
f) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006r,

g) wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości,

h) wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych,

i) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na rok 2007 oraz inkasa tego podatku,

j) przyjęcia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2007, oraz inkasa tego podatku,

k) stawki podatku od posiadania psów, zwolnień, terminów płatności i sposobów jego poboru.

l) oddelegowania przedstawiciela gminy Jaktorów do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie.
6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami, Radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3. 

     Złożenie ślubowania przez Wójta.

P. Wójt – obejmując urząd Wójta Gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tam mi dopomóż Bóg. 

     W tym momencie nastąpiła chwila przerwy podczas, której radni, mieszkańcy i członkowie rodziny gratulowali Wójtowi Maciejowi Śliwerskiemu objęcia urzędu po raz drugi. 


Ad. 4.

    Informacja o powołaniu klubu radnych.

Na ręce Przewodniczącego wpłynęło tuż przed sesją pismo informujące o powstaniu Klubu Radnych „FORUM”. Klubu zrzesza 6 radnych. Funkcje przewodniczącego powierzono R. Regulskiej Hannie. Klub zgłosił także R. Regulską Hannę do Komisji Rewizyjnej. Do klubu zaliczają się następujący radni: Drązikowski Sylwester, Idrian Elżbieta, Peryt Leszek, Regulska Hanna, Świderski Wiesław, Szumacher Dariusz.


Ad. 5a. 

    Podjęcie uchwał w sprawach: ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy. 

P. Przewodniczący – wybór członków składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odbywa się w głosowaniu jawnym. Mamy już przedstawiciela klubu FORUM R. Regulską Hannę, wejdzie ona w skład komisji rewizyjnej. Proszę o zgłaszanie kolejnych kandydatów. 

R. Lonca – zgłaszam Ireneusza Orlińskiego, który był przewodniczącym tej komisji w ubiegłej kadencji i radnego Rafała Szweda.

    Zgłoszeni kandydaci do Komisji Rewizyjnej wyrazili zgodę na kandydowanie i przy braku innych chętnych przystąpiono do głosowania. Na R. Regulską Hannę oddano 14 głosów przy jednym wstrzymującym się natomiast Orlińskiego Ireneusza i Szweda Rafała poparli w głosowaniu wszyscy radni. Wszyscy kandydaci otrzymali wystarczającą liczbę głosów aby zakwalifikować się do Komisji Rewizyjnej. W skład komisji rewizyjnej wchodzą następujący radni: Regulska Hanna, Orliński Ireneusz, Szwed Rafał. Zgodnie z statutem komisja sama wybierze ze swojego składu osobowego przewodniczącego.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 15 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr II/3/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5b.

    Projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Stałych Komisji Rady Gminy.
P. Przewodniczący – proszę o zgłaszanie kandydatów do Komisji Finansów i Inwestycji. 

R. Drązikowski – zgłaszam do komisji Idrian Elżbietę, Świderskiego Wiesława, Regulską Hannę. 

R. Orliński – zgłaszam Loncę Krzysztofa, Zagrajka Grzegorza, Aliszewskiego Grzegorza.

   Zgłoszeni kandydaci do Komisji Finansów i Inwestycji wyrazili zgodę na kandydowanie i przy braku innych chętnych przystąpiono do głosowania. Na R. Świderskiego Wiesława oddano 15 głosów, na R. Idrian Elżbietę oddano 8 głosów, na R. Regulską Hannę oddano 15 głosów. Przewodniczący ogłosił kilku minutową przerwę aby uzgodnić zasady głosowania. 

R. Aliszewski – składam wniosek aby powtórzyć głosowanie i aby ustalić precyzyjny regulamin głosowania. 

     W głosowaniu Rada przyjęła wniosek R. Aliszewskiego większością 9 głosów za przy 6 przeciwnych. 

   Znów odbyła się krótka przerwa aby ustalić precyzyjnie zasady głosowania. 

R. Aliszewski – w toku konsultacji doszliśmy do porozumienia w wyniku którego chciałem wycofać swój wniosek i przywrócić ponowne głosowanie. Ustaliliśmy, że przejdą osoby z największą ilością głosów a w przypadku gdy ilość głosów będzie taka sama to tylko pomiędzy tymi osobami będzie dogrywka.

    Radni jednogłośnie poparli wniosek R. Aliszewskiego o unieważnienie poprzedniego wniosku R. Aliszewskiego. Następnie Radni kontynuowali głosowanie na kandydatów do Komisji Finansów i Inwestycji. Na R. Loncę Krzysztofa głosowało 14 radnych, na R. Aliszewskiego  Grzegorza głosowało 15 radnych a na R. Zagrajka Grzegorza głosowało 8 radnych. Zgodnie z ustalonymi zasadami dwóch radnych dostało taką samą ilość głosów czyli 8 są to Idrian Elżbieta i Zagrajek Grzegorz. W wyniku głosowania rozstrzygającego do komisji wszedł Zagrajek Grzegorz uzyskując 8 głosów, konrkandydatka Idrian Elżbieta uzyskała 7 głosów. Do Komisji Finansów i Inwestycji weszli radni: Świderski Wiesław, Regulska Hanna, Lonca Krzysztof, Aliszewski Grzegorz i Zagrajek Grzegorz. 

    Na przewodniczącą wyżej wymienionej komisji R. Szumacher zgłosił R. Regulską Hannę a R. Szwed zgłosił na to stanowisko Loncę Krzysztofa.

R. Regulska – czy członek komisji rewizyjnej może być przewodniczącym innej komisji ? 

R. Lonca – może.

   Radni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie na przewodniczących, zatem Rada przeszła do głosowania w wyniku, którego R. Regulska uzyskała 6 głosów a R. Lonca 9 głosów. Przewodniczącym Komisji Finansów i Inwestycji został wybrany R. Lonca Krzysztof.

     Następnie zgłaszano kandydatów do Komisji ds. Społecznych, Oświaty i Ładu Publicznego. R. Orliński zgłosił Loncę Krzysztofa, Ciacharowskiego Jerzego i Zagrajka Grzegorza. R. Drązikowski zgłosił Leszka Peryta, Świderskiego Wiesława a R. Peryt zgłosił R. Klimiuka.  

  Zgłoszeni kandydaci do Komisji ds. Społecznych, Oświaty i Ładu Publicznego wyrazili zgodę na kandydowanie i przy braku innych chętnych przystąpiono do głosowania. Na R. Zagrajka Grzegorza głosowało 8 radnych, na Ciacharowskiego Jerzego głosowało 14 radnych, na Loncę Krzysztofa oddano głosów 9, za kandydaturą Peryta Leszka było 14 radnych, Świderskiego Wiesława poprało 8 radnych a na Klimiuka Andrzeja zagłosowało 14 radnych. Dwóch radnych P. Zagrajek P. Świderski uzyskali tą samą liczbę głosów.  W wyniku głosowania rozstrzygającego radny Zagrajek Grzegorz uzyskał 8 głosów a radny Świderski Wiesław uzyskał 7 głosów. Do Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Ładu Publicznego weszli: Ciacharowski Jerzy, Lonca Krzysztof, Peryt Leszek, Klimiuk Andrzej, Zagrajek Grzegorz. Na przewodniczącego tej komisji R. Szwed zgłosił R. Zagrajka a R. Szumacher zgłosił R. Peryta. W wyniku głosowania przewodniczącym został Peryt Leszek otrzymując 13 głosów. 

    Następnie rozpoczęto zgłaszanie kandydatów do Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii. R. Regulska zgłosiła Szumachera Dariusza, Drązikowskiego Sylwestra i Świderskiego Wiesława. R. Orliński zgłosił  Aliszewskiego Grzegorza, Stokowskiego Jana i Klimiuka Andrzeja. R. Peryt zgłosił Idrian Elżbietę.  Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie i przy braku innych chętnych przystąpiono do głosowania. Na Szumachera Dariusza głosowała 14 radnych, na Drązikowskiego Sylwestra głosowało 14 radnych, na Świderskiego Wiesława głosowało 11 radnych, na Stokowskiego Jana głosowało 11 radnych, na Aliszewskiego Grzegorza głosowało 13 radnych, na Klimiuka Andrzeja głosowało 15 radnych a na Idrian Elżbietę 7 głosów. Do Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii zostali wybrani Szumacher Dariusz, Stokowski Jan, Drązikowski Sylwester, Klimiuk Andrzej, Aliszewski Grzegorz. Na przewodniczącego tej komisji R. Orliński zgłosił R. Szumachera lecz ten nie zgodził się ze względu na nadmiar obowiązków związanych z pracą zawodową. Wobec tego R. Szwed zgłosił Aliszewskiego Grzegorza, który zgodził się na kandydować na przewodniczącego komisji. Radni oddając 14 głosów na Aliszewskiego Grzegorza wybrali tym samym go na przewodniczącego Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 15 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr II/4/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu
 Ad. 5c.

    Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do wykonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Jaktorów.

P. Sekretarz- zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy dokonuje organ stanowiący samorządu terytorialnego lub w zakresie ustalonym przez ten organ jego przewodniczący. Ponieważ w praktyce uciążliwe byłoby zbieranie podpisów od wszystkich radnych np. na delegacji służbowej czy wniosku o urlop, proponuje się, aby upoważnić Przewodniczącego rady gminy do wykonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy uchwałą Rady Gminy. Rada zachowuje tym samym wyłączność na ustalenie wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 15 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr II/5/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5d.

Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Jaktorów.

P. Sekretarz – w dniu dzisiejszym P. Wójt złożył ślubowanie i od tej chwili wchodzi w nowy stosunek pracy. Wynagrodzenie jest w wysokości dotychczas otrzymywanego. Ponieważ projekt uchwały był przygotowywany na poprzednią sesję kiedy to P. Wójt nie mógł złożyć ślubowania bo nie były ogłoszone wyniki wyborów przez państwową komisję wyborczą. W związku z tym proszę poprawić w punkcie 2 § 1 „wynagrodzenie obowiązuje od dnia 4 grudnia”. 

R. Idrian – czy wynagrodzenie zasadnicze to jest najwyższa stawka ?

P. Sekretarz – wynagrodzenie jest ustalone w załączniku nr 2 rozporządzenia w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych, zatrudnionych w urzędach gmin, starostach i urzędach marszałkowskich. Wójt gminy do 15 000 mieszkańców wynagrodzenie zasadnicze jest ustalone kwotowo od 3 450 zł do 4 630 zł. Maksymalne wynagrodzenie zasadnicze wynosi zatem 4 630 zł. Maksymalny dodatek funkcyjny to 1 550 zł. Dodatek specjalny to minimum 20% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Minimalny dodatek funkcyjny 1 236 zł a maksymalny 2 472 zł. Dodatek specjalny w kwocie 2 200 zł stanowi 35% wynagrodzenia zasadniczego i funkcyjnego łącznie. 

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za a jeden radny wstrzymał się od głosu. 

   Uchwała Nr II/6 /2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5e. 

    Projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów. 

P. Rafiński – do tego terenu podchodziliśmy już raz w 2003r. była uchwała o przystąpieniu ona obejmowała oprócz tych działań, które macie w załączniku również tereny przyległe stanowiące własność kolei, przyległe od strony zachodniej i północnej. Zaczęły się uzgodnienia z koleją i tam sprawa utknęła. Osobiście wolałbym nie szykować na ten teren decyzji o warunkach zabudowy ponieważ jest to najważniejsze miejsce w gminie i nie powinno się ustalać warunków zabudowy w oparciu o indywidualną decyzję, jest to zbyt duże obciążenie. Dlatego podjęliśmy decyzję o przystąpieniu do tego panu i to co było by budowane byłoby przemyślane. 

R. Szumacher – wnioskuję aby ten projekt był omówiony na komisji budownictwa.

P. Wójt – wiemy że GS prowadzi rozmowy w sprawie sprzedaży tego terenu. Nie chcielibyśmy stanąć w takiej sytuacji, że przyjdzie inwestor, który wystąpi o warunki zabudowy a gmina będzie bezradna. Co innego przystąpienie do projektu a co innego zatwierdzenie projektu. To poważne przedsięwzięcie i powinniśmy działać niezwłocznie. Powinniśmy zrobić sensowny projekt centrum co nie oznacza że szybki. W momencie przystąpienia do uchwały na rok czasu blokujemy wydawanie warunków zabudowy a to bardzo ważne. To da nam czas na przygotowanie dobrego planu. 

R. Aliszewski – ponieważ uchwała dotyczy Jaktorowa chcemy aby decyzja zapadła w klubie Forum.

R. Regulska – w klubie Forum postanowiliśmy, że zapoznamy się z obecnymi warunkami zabudowy i następnej sesji podejmiemy decyzję. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 0 radnych było za 7 było przeciw a  8  radnych wstrzymało się od głosu. 

   Uchwała Nr II/7 /2006  nie została przyjęta.


Ad. 5f. 

    Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006r.

    Pan Mecenas Hernik został poproszony o zreferowanie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006r, która została dostarczona radnym w materiałach na sesję a która została zdjęta z porządku obrad. 

P. Hernik – ten projekt dotyczył odszkodowania dla spółki Bratania Dłoń, która prowadziła pensjonat w Budach Michałowskich. Odszkodowanie szacuje się na 600 000 zł.  Ponieważ wyrok zapadł w sądzie okręgowym w pierwszej instancji gmina złożyła apelację i wyrokiem z dnia 30 listopada Sąd apelacyjny uchylił wyrok zasądzający ta kwotę i przekazał sprawę do ponownego rozpoznania. Sprawa wynikła w moim przekonaniu na skutek zawarcia przez poprzedniego wójta umowy ze spółką Bratnia Dłoń na niekorzystnych warunkach. Ta spółka dochodziła kwoty ponad 700 000 zł z odsetkami co dawało ponad 1 000 000 zł. Sąd oddalił połowę tej kwoty. W tej chwili nie ma wyroku, który by zasądzał od gminy na rzecz spółki Bratnia Dłoń jakąkolwiek kwotę więc nie ma potrzeby dokonywać zmian w budżecie. W sądzie w Żyrardowie była dziś rozprawa w sprawie wydania nieruchomości, która jest w posiadaniu Pani Kielak prowadzącej  Pensjonat Bratnia Dłoń. Sąd wydał wyrok nakazujący opuszczenie tej nierochumości do Świąt Bożego Narodzenia. 

P. Wójt – pieniądze o których mowa to pieniądze, które  Bratnia Dłoń zainwestowała w modernizację budynku po starej szkole podstawowej. Podobno zainwestowano ponad 660 000 zł. Na skutek nieprecyzyjnej umowy doszło do tego że Bratnia Doń się wycofała i postanowiła dochodzić swoich pieniędzy. Rozpoczęły się problemy, przyjeżdżały całe grupy prawników, którzy krzykiem próbowali wymóc odszkodowanie, ale nie ugięliśmy się przed nimi i sprawa trafiła do sądu. Spodziewając się przegranej chcieliśmy zabezpieczyć środki aby uniknąć ewentualnych kosztów komorniczych. Obecnie nie ma już budynku pensjonariuszy, mieszka tylko P. Kielak z synową. Dzisiejszy wyrok sądu pozwoli odzyskać nieruchomość. Pani Kielak nie płaciła notorycznie gminie, wygraliśmy w tej sprawie jeden proces ale komornik nic nie ściągnął do tej pory. Rozwiązaliśmy umowę ale P. Kielak nie chciała się wyprowadzić. 

    P. Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o zreferowanie uchwał. 

P. Skarbnik – otrzymaliśmy zwiększenie subwencji ogólnej o 28 694 zł. Wprowadzenie tej kwoty do budżetu pozwoli na szybsze jej wydatkowanie. Z tej kwoty proponuje się: na wydatki związane z adaptacją auli w Międzyborowie 4 694 zł. W zał. nr 2 dokonano przeniesienia kwoty 3 384 zł na świetlicę szkolną Jaktorowie, 14 640 zł na wykonanie projektu zamiennego Gimnazjum w Międzyborowie, 4 490 zł na wydatki związane z dowozem dzieci niepełnosprawnych do Grodziska Mazowieckiego, 8 510 zł na dotację dla przedszkola niepublicznego Puchatek. Zał. nr 3 dotyczy zmian w palnie wydatków inwestycyjnych na rok 2006, razem zmniejszenie wynosi 27 640 zł.

R. Idrian – na czym polega projekt zamienny Gimnazjum w Międzyborowie ?

P. Wójt – w momencie, kiedy było budowane gimnazjum zmieniły się przepisy przeciwpożarowe, jak również były pewne niedokładności w projekcie co skutkowało tym, że teraz należało zrobić projekt zamienny instalacji przeciw pożarowych. 

R. Idrian – kiedy był realizowany projekt i kiedy nastąpiły zmiany przepisów przeciw pożarowych ?

P. Przewodniczący – myślę, że takie szczegółowe informacje dostanie Pani w referacie inwestycji u P. Muszyńskiego. 

R. Aliszewski -  proponuję przegłosować tę uchwałę i jeśli ona upadnie  to będziemy sprawdzać przepisy. Wnioskuję zamknięcie dyskusji i przyjęcie uchwały w tej treści.

    Rozpoczęło się głosowanie nad wnioskiem radnego Aliszewskiego aby zakończyć dyskusję i przegłosować uchwalę.  Radni przyjęli wniosek większością 8 głosów za przy jednym przeciwnym i 6 wstrzymujących się. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 9 radnych było za a  5  radnych wstrzymało się od głosu, jedna radna nie brała udziału w głosowaniu. 

   Uchwała Nr II/7 /2006  została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5g. 

    Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości.

P. Pleban – dostali państwo projekty uchwał dotyczących podatków i opłat lokalnych. Podstawa wyznaczania stawek są stawki maksymalne ogłoszone przez ministra finansów. Stawki w porównaniu z rokiem 2006 wzrosły o 0,9 %. 

R. Idrian – stawki w niektórych miejscach są mocno podwyższone np. w podatku od nieruchomości. W stawce od budynków mieszkalnych jestem za obniżeniem o jeden grosz.  Od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej proponuję 16 zł. W kolejnym punkcie „d” proponuję 3,72 zł. W stawkach od gruntów proponuję podnieść o 1 grosz. W punkcie 2a proponuję 63 grosze, w punkcie 2c proponuję stawkę 15 groszy. Nie podnośmy drastycznie podatków.

R. Lonca – należy zaznaczyć, że te stawki podatków są znacznie niższe niż w gminach ościennych. Proponuję przyjąć tę propozycję podatków, jest ona rozsądna. 

R. Idrian – ja bym się bardziej opierała na stawkach z  Baronowa. Jestem przeciwna, aby podnosić tak wysoko stawki, aby później umarzać podatki w kwocie 37 000 zł.

R. Lonca – jeżeli chodzi o podatki z gminy Baranów to od budynków mieszkalnych wynosiły 55 groszy – czyli tyle ile my mieliśmy, podatek od gruntów 20 groszy a u nas było 14 groszy. 

R. Aliszewski – czy stanowisko przedstawione przez R. Idrian jest stanowiskiem kluby Forum? 

R. Idrian – nie, to moje stanowisko. 

R. Aliszewski – czy możemy poznać stanowisko Klubu Forum ?

R. Szumacher – czy robiona symulacja , jak wzrośnie budżet po wprowadzeniu w życie tych stawek. 

P. Wójt – głównym źródłem dochodów gminy jest podatek od nieruchomości w tym roku wnioskuję o 16 groszy. Ze względu na to że wszystkie gminy sąsiednie mają do nas pretensje, że zaniżamy ten podatek gdyż u nich jest on na poziomie 20 groszy. Jest też duża grupa ludzi, których nie stać na zapłacenie tego podatku nawet najniższego. Natomiast wzrost funduszy po podwyżce będzie znaczący. Pragnę też zaznaczyć, że w roku ubiegłym kilka podatków nie było podnoszonych np. od działalności gospodarczej. Jeżeli chodzi o umorzenia podatków, to 37 000 zł trzeba było umorzyć ze względu na biedę. 

P. Pleban – jeśli proponowane stawki wejdą w życie to w przypadku podatku od nieruchomości wzrost będzie o 99 200 zł. 

P. Milaczarek – emeryci w mojej okolicy są biedni. Te podwyżki są znaczące dla ludzi mniej zamożnych. Dobrze byłoby utrzymać stawki z zeszłego roku. 

    W tym momencie rozpoczęło się głosowanie wniosków zgłoszonych przez R. Idrian: w punkcie 1a – 0,56 zł – 6 radnych było za, 8 było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu; w punkcie 1b – 16 zł - 6 radnych było za, 8 było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu; w punkcie 1d – 3,72 zł - 6 radnych było za, 9 było przeciw; w punkcie 1e – 3,41 zł - 6 radnych było za, 8 było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu; w punkcie 2a – 0,63 zł – 6 radnych było za 9 było przeciwnych; w punkcie 2c – 0,15 zł - 6 radnych było za 9 było przeciwnych. Wnioski radnej Idrian zostały odrzucone w głosowaniu. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 11 radnych było za a  1 radny był przeciwny a 3  radnych wstrzymało się od głosu. 

   Uchwała Nr II/8 /2006  została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5h.

    Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych.

P. Pleban – stawki przy tym podatku zostają takie same jak z ubiegłego roku. 

P. Wójt – obserwuję duże problemy firm zajmujących się transportem. Dlatego uważam że tu podatków nie można podnosić. 

R. Szumacher – moja firma nie płaci podatków do tutejszego urzędu.

P. Wójt – boleje nad tym, że R. Szumacher przeniósł firmę ale liczę, że R. Szumacher korzystając z najniższych podatków w Polsce, wróci do gminy Jaktorów. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 15 radnych było za. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 

   Uchwała Nr II/9 /2006  została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5i. 

   Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na rok 2007 oraz inkasa tego podatku.

P. Pleban – Prezes Głównego Urzędu Statystycznego ogłasza co roku średnią cenę sprzedaży drewna za pierwsze III kwartały. Te dane służą do ustalenia podatku leśnego. 

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 15 radnych było za. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 

   Uchwała Nr II/10 /2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5j. 

     Projekt uchwały w sprawie przyjęcia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2007, oraz inkasa tego podatku.

P. Pleban – średnia cena skupu żyta ogłoszona przez Prezesa GUS ma wpływ na wysokość podatku rolnego. Średnia cena wzrosła w tym roku. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 15 radnych było za. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 

   Uchwała Nr II/11 /2006  została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5k. 

    Projekt uchwały w sprawie stawki podatku od posiadania psów, zwolnień, terminów płatności i sposobów jego poboru.

P. Pleban – tak jak w ubiegłym roku podatek wynosi 50 zł od każdego psa na rok, ale nie ma wpływu z tego tytułu ponieważ nie pobiera się podatku od posiadania psów utrzymywanych w celu pilnowania nieruchomości i gospodarstw rolnych. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 15 radnych było za. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 

   Uchwała Nr II/12 /2006  została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5l.

    Projekt uchwały w sprawie Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie.

P. Wójt -  do tego związku nasza gmina przystąpiła jeszcze za P. Kolery. Prawie całe Mazowsze zachodnie zorganizowało się w związek aby łatwiej było uzyskać pieniądze z unii. W sprawie kanalizacji poszliśmy na szczęście własną drogą co zaowocowało tym, że my mamy środki na kanalizacje na Związek tych pieniędzy nie dostał. Toczymy spór czy mamy płacić składkę (1 zł od mieszkańca), zaproponowałem Związkowi taki układ – my płacimy 0,25 groszy od mieszańca i  zostajemy w związku a jeśli nie to występujemy. Od dwóch lat nie możemy się z nimi dogadać. Nie podjęto decyzji aby nas wykluczyć. Trzeba w tej chwili oddelegować jedną osobę, która będzie nas reprezentowała w Związku, moja propozycja to Pan Zbigniew Guzewski. 

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 15 radnych było za. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 

   Uchwała Nr II/13 /2006  została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 6.

    Sprawy organizacyjne. 

Przewodniczący Rady poinformował o terminie oddania wypełnionych formularzy zwanych oświadczeniami majątkowymi do 27 grudnia. 

R. Idrian – na jakiej podstawie prawnej muszę wypełnić arkusz zatytułowany „dane dotyczące radnego” ?

P. Sekretarz – co roku do Głównego Urzędu Statystycznego gmina ma obowiązek przesłać sprawozdanie i stąd konieczność wypełnienia tego dodatkowego arkusza. 


Ad. 7.

    Zapytania i interpelacje. 

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu, wiec P. Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.


Ad. 8. 

     Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

P. Przewodniczący odczytał protokół z poprzedniej sesji i poprosił o ewentualne uwagi. 

R. Lonca – mam taką uwagę na przyszłość myślę, że właściwsze byłoby przeniesienie przyjęcia protokółu na następną sesję niż czytanie go gdyż zabiera to zbyt dużo czasu. 

R. Drązikowski – nie  przypominam sobie abym używał słowa Kwazar. 

    Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem było 15 radnych. Protokół został przyjęty.


Ad. 9.

    Wolne wnioski.

R. Lonca – zwołuję posiedzenie komisji Finansów we wtorek 12 grudnia o 17:00 w Urzędzie Gminy. 

R. Szumacher – projekty uchwał powinny być dostarczane tydzień przed sesją nie dopiero tuż przed nią. 

P. Przewodniczący – zgodnie z procedurami tak właśnie jest, teraz była taka sytuacja, że należało szybko te uchwały wprowadzić na dzisiejszą sesję. Na sesjach zdarzają się takie sytuacje, że projekt uchwały jest przedstawiany w dniu sesji jest to podyktowane wyłącznie pilnością sprawy. 

R. Regulska – proszę o udostępnianie protokołów z poprzedniej sesji. Proszę o zorganizowanie w inny sposób stołu aby radni nie musieli do zarządu siedzieć plecami.

P. Wójt- chciałem porozmawiać jak przedsiębiorca z przedsiębiorcą z R. Szumacherem. Gmina to głęboka komuna, ociężała i nieruchliwa. Jeśli jest jakaś pilna sprawa to daję ją na sesję, gdyż nie mogę czekać kolejny miesiąc na załatwienie sprawy. Jeśli mamy sprawnie zarządzać gminą to nie możemy pewnych rzeczy odkładać na później. 

P. Bielecka – w internecie brakuje 3 zarządzeń nr 23, 30 i 33 z 2006r. 

P. Przewodniczący – będą w internecie.

P. Bielecka – podatki zostały drastycznie podniesione. Jest wielu biednych, którzy nie mają pieniędzy. Renciści i emeryci nie mają podwyżek a podatki im wzrosły.

P. Milczarek – proszę o założenie oświetlenia na ul. Jazdy Polskiej i Traugutta. 

P. Wójt – na  ul. Jazdy Polskiej oświetlenie jest właśnie budowane. Niestety wszędzie nie możemy budować oświetlenia.

P. Jarosz – pragnę zwrócić się do rady z petycją „ My niżej podpisani mieszkańcy Jaktorowa, Bud Starych, Bud Grzybka mając na względzie fatalny stan pobocza trasy 719 szczególnie po opadach deszczu oraz w trosce o nasze bezpieczeństwo zwracamy się z prośba o bezzwłoczne podjęcie działań zmierzające do wybudowania chodnika i ścieżki rowerowej”. Pod  ta petycją podpisało się kilkudziesięciu mieszkańców gminy. Przekazuję na ręce P. Przewodniczącego petycję z prośbą o przekazanie jej P. Wójtowi. 

P. Wójt – już wielokrotnie rozmawialiśmy na ten temat. Wszystkie wątpliwości zostały rozwiane. Wraca Pan do punktu wyjścia. W projekcie budżetu są pieniądze na projekt ciągu pieszo jezdnego nie ścieżki rowerowej, od ul. Powstańców do ul. Potockiego. Po drugiej stronie przedłużymy chodnik i zmodernizujemy most do ul Skokowskiego. Aby namówić Wojewódzki Zarząd Dróg do współfinansowania tej inwestycji trzeba sporo się natrudzić. Poprzedni projekt był wadliwy, nie uwzględniał sygnalizacji świetlnej, nie wpływał na przebudowę jezdni i przebiegał przez istniejący budynek! Z budową tego ciągu musimy poczekać do czasu wybudowania kanalizacji. Przed cmentarzem nie możemy zrobić parkingu, bo tam są tereny kolejowe i kolej nie pozwala 15m od szyn nic budować. 

P. Jarosz – prawie połowę pieniędzy na inwestycję można wziąć z Wojewódzkiego Zarządu Dróg prawie za darmo. Cieszę się że w projekcie budżetu są przewidziane środki na projekt ciągu pieszo jezdnego. 

P. Wójt – już to Panu wielokrotnie tłumaczyłem i przyjął Pan to do wiadomości, więc nie rozumiem skąd to dzisiejsze wystąpienie.

P. Bielecka – urząd gminy miał być rozbudowany i była to napisane, ale nic z tego nie wyszło. Sali konferencyjnej nie ma. A czy jest pomieszczenie w którym można by się spotykać raz na jakiś czas z radnymi?

P. Wójt - nie ma potrzeby rozbudowania urzędu gminy. To że radni raz na miesiąc przyjdą do tej sali gimnastycznej  to chyba nie jest duży kłopot. Co do pomieszczenia dla radnych to nie widzę potrzeby tworzenia specjalnego pomieszczenia po to aby ktoś się spotkał z kimś raz na 2 miesiące.

     P. Kucner przybliżyła zebranym historię podpisania umowy z pensjonatem Bratnia Dłoń. Stwierdziła, że winna podpisania niekorzystnej umowy jest nie tylko P. Kolera ale też P. Byczak i P. Śliwerski, którzy nie reagowali w tej sprawie. Zapytała jakie umowy obowiązują obecnie w tej sprawie. 

R. Lonca – poprzednie umowy dotyczyły spółki (lub fundacji) Bratnia Dłoń a ta umowa najmu dotyczyła Domu Pomocy Społecznej Bratnie Dłonie. To dwa różne podmioty. 

P. Przewodniczący – Pani Wójt podpisała niekorzystną umowę z Bratnią Dłonią. Na koniec trzeciej kadencji na posiedzeniu zarządu zjawili się mecenasi obu Bratnich Dłoni i żeby zakończyć tą niekorzystną sytuację dla Gminy ustalono sprzedaż tej nieruchomości. Taka propozycja była przedstawiona na sesji Rady, niestety radni nie podjedli takiej decyzji. To wszystko jest w dokumentach. Winę za tak źle sporządzoną umowę ponosi radca prawny i P. Wójt Kolera. Nie podjęto też uchwały o sprzedaży i sprawa się ciągnie.

P. Kucner – czy jest możliwość wykonania oświetlenia na drodze wojewódzkiej 719 ?

P. Wójt – budujemy oświetlenie po kawałku. Razem z innymi samorządami czekamy aż wojewoda  przywróci pieniądze na inwestycję i opłaty za energię. 

P. Gadomski – jaką ma P. Wójt koncepcję dotyczącą budynku po szkole podstawowej?

P. Wójt – albo ten budynek sprzedamy komuś albo w inny sposób zagospodarujemy ten teren np. wydzierżawimy.


Ad. 10.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy. 

Protokółował:                                                            Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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