P R O T O K Ó Ł  Nr  III/2006

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 28 grudnia 2006r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 14 radnych.  Radny Orliński był nieobecny. 

Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy, 

         - Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

         - Sołtysi.

Ad. 1. 

   Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych. 

Ad. 2. 

   Przewodniczący przeczytał porządek obrad i zaproponował następujące zmiany:

wprowadzić do porządku obrad uchwały: w punkcie 4b- radni otrzymali dziś nowy projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic wprowadzono w nim niezbędne uszczegółowienia, których zabrakło w projekcie dostarczonym w materiałach na sesję; w punkcie 4d- w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006; w punkcie 4e- w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006; w punkcie 4h- w sprawie sprzedaży nieruchomości.
1. Otwarcie III Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów,
b) nadania nazw ulic,

c) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006r.,
d) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006r.,

e) ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006,
f) udzielenia dotacji dla przedszkoli niepublicznych,
g) uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publicznego na 2007 r.
h) sprzedaży nieruchomości.
5. Dyskusja i przyjęcie budżetu gminy na rok 2007:

a) odczytanie projektu ustawy budżetowej autopoprawka Wójta do budżetu gminy na rok 2007,

b) odczytanie opinii komisji Rady Gminy,

c) odczytanie stanowiska Regionalnej Izby Obrachunkowej odczytanie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii komisji, które może zawierać podtrzymanie pierwotnego stanowiska Wójta wyrażonego w projekcie budżetu albo przychylające się do opinii Komisji w całości lub poszczególnych jej punktach,

d) głosowanie każdego nieuwzględnionego stanowiska osobno,

e) głosowanie całej uchwały budżetowej.  

6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.
Porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami, Radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3. 

     Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
P. Wójt – Sąd Okręgowy w Płocku ogłosił wyrok w sprawie kanalizacji i nakazał powtórzenie przetargu. 

P. Skarbnik – zarządzenie nr 39 z dnia 8 grudnia 2006r. wprowadza zmiany w planie wydatków budżetowych na rok 2006 wynikające z przeniesienia wydatków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej  w kwocie 46 602 zł.  Zmiany te wprowadza się z uwagi na konieczność zabezpieczenia braków w zakresie: płac (odprawa rentowa, ekwiwalent za urlop, dodatkowe zatrudnienie), wypłaty diet za udział w sesjach, zakup paliwa do autobusu szkolnego, remont dachu na budynku ośrodka zdrowia oraz opłat pocztowych i telefonicznych GOPS w Jaktorowie. Następnie przeniesiono kwotę 53,30 zł na zakup druków dla USC w Jaktorowie. Zarządzenie nr 40 z dnia 15 grudnia 2006r. dotyczyło zwiększenia dotacji celowej o 400 zł na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych. 21 964 zł przeniesiono na zabezpieczanie braków w zakresie wydatków osobowych, składek na ubezpieczenie społeczne, wydatków GOPS w Jaktorowie, na zakup paczek świątecznych dla dzieci z rodzin najuboższych, zorganizowanie wigilii dla samotnych podopiecznych, w tym 1 804 zł na składkę na rzecz Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie” i 3 850 zł w zakresie dotacji dla przedszkola niepublicznego. Kwotę 1 404 zł wprowadza się z uwagi na dofinansowanie wypłat zasiłków rodzinnych. Zarządzenie nr 42 z dnia 20 grudnia 2006r. dotyczy zwiększenia dochodów i wydatków kwotę 2 760 zł w związku ze zwiększeniem dotacji celowej na dofinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników. 15 000 zł przenosi się na wniosek Dyrektora ZSP w Międzyborowie. Zarządzenie nr 43 z 28 grudnia 2006r. zwiększenia dotacji celowej o kwotę 216 zł z przeznaczeniem na pomoc pieniężną dla rodzin rolniczych, których gospodarstwa zostały dotknięte suszą w 2006r. Dofinansowuje się w kwocie 1 300 zł zakup węży powlekanych dla OSP w Międzyborowie. W dziale 801 wprowadza się zmiany celem prawidłowego funkcjonowania jednostki zgodnie z wnioskiem Dyrektora ZSP w Jaktorowie. W dziale 852 – Pomoc Społeczna, zabezpiecza się kwotę 300 zł na koszty opłat pocztowych i bankowych. 
P. Bagiński – czy znane są przesłanki jakimi kierował się Sąd w Płocku podejmując decyzję w tej sprawie?
P. Wójt – nie znamy uzasadnienia wyroku ale myślę, że dobrze się stało.

Ad. 4a. 

     Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów.

R. Aliszewski – połączone komisje budownictwa i finansów zajmowały się projektem tej uchwały. Komisja pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały. 
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za przy jednym wstrzymującym się. 

    Uchwała Nr III/14/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 4b. 

     Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic.

P. Sekretarz – ten projekt został stworzony na wniosek mieszkańców. Na komisji wprowadzono zmianę w §1 punkt 1 i 2. Według wniosku mieszkańców proponuje się nazwę ulicy „sosnowa” a ulica „Tuwima” powstanie w Sadych Budach.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

    Uchwała Nr III/15/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 4c.
     P. Przewodniczący zaproponował przeniesienie dwóch projektów dotyczących zmiany budżetu na rok 2006 do punktu 6 porządku obrad aby P. Skarbnik mogła nanieść w nich niezbędną korektę. W głosowaniu radni jednogłośnie poparli tę propozycję. 
    Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla przedszkoli niepublicznych.
R. Lonca – proszę o niepodejmowanie tej uchwały na dzisiejszej sesji. Najpierw powinniśmy to przedyskutować na komisji. 
P. Iżbicka -  jesteśmy właścicielami przedszkola Puchatek. Mamy problem dotyczący tego roku. Początkowo mieliśmy dwadzieścia kilka dzieci, na zaadoptowanie budynku wdzieliśmy kredyt, który do tej pory spłacamy, docelowo dzieci ma być czterdzieścioro. Spełniliśmy wszystkie wymagania w stosunku do instytucji jak sanepid, kuratorium oświaty i wychowania, straż pożarna. Przedszkole ma się dobrze, uczęszcza do niego coraz więcej dzieci. Żadna instytucja nie ma zastrzeżeń co do funkcjonowania przedszkola. Pojawiła się przeszkoda bowiem dofinansowanie z gminy dotyczy mniejszej ilości dzieci. Zezwolenie Sanepidu jest dla 30 dzieci, odwołaliśmy się od tej decyzji stwierdzając, że dzieci będą przebywały w systemie zmianowym co oznacza że jednorazowo nie będzie przebywało więcej niż 30 dzieci. Mieliśmy już dwie kontrole sanepidu od września tego roku i instytucja ta nie wniosła żadnych uwag. Zatrudniamy 5 osób na stałych etatach i 4 osoby na umowę zlecenie. Każdemu dziecku gwarantujemy realizację pełnego programu, bez względu na to o której godzinie przyjdzie. Za listopad ta dotacja dotyczyła już tylko 15 dzieci. P. wójt powiedział że to rada gminy decyduje za ile dzieci będzie płacona dotacja. Jeżeli dotacja będzie dotyczyła tylko 30 dzieci to będziemy musieli zwolnić jednego nauczyciela a co za tym idzie również dzieci. Zastanawiam się co będzie z dotacją na listopad i grudzień 2006r.?
R. Lonca – reprezentujemy samorząd i zgodnie z ustawą 75% macie państwo zagwarantowane, na komisji podjęliśmy decyzję że będzie to troszkę mniej gdyż gmina nie może płacić za pobyt dwojga dzieci gdy przebywa w przedszkolu jedno dziecko. Dotychczas nie wiedzieliśmy ile dzieci uczęszcza do przedszkola i, że jest zmianowość. Gmina dopłaca do pełnego pobytu dziecka. Zabezpieczamy 140 000 zł na finansowanie przedszkola Puchatek. 
R. Drązikowski – była mowa o dopłacie tylko do 15 dzieci. Skąd ta liczba ?

P. Wójt – zgodę sanepidu na 30 dzieci zobaczyłem dopiero w listopadzie. Sam odpowiadam za finanse gminy całym swoim majątkiem i w związku z tym nie podejmę żadnej decyzji wyprowadzającej pieniądze samorządowe do strefy prywatnej nie mając pewności, że jest ona zgodna z prawem. Według decyzji sanepidu ustaliliśmy wskaźnik i wyszło na to, że gmina nadpłaciła we wrześniu i październiku. 
R. Lonca- proponuję spotkanie w celu omówienia całej sprawy i uściślenia ilości godzin oraz zapoznanie się z odpowiednimi przepisami zwołuję posiedzenie komisji finansów w czwartek po nowym roku tzn. 4 stycznia o godz. 17 proponuję zająć się tą sprawą.
R. Regulska – nie powinniśmy oszczędzać na dzieciach mamy różne dzieci począwszy od tych maleńkich, przez tych będących w podstawówce aż po te będące w gimnazjach.

R. Drązikowski -  wynika z tego, że P. Wójt nie sprawdził dokumentów tylko płacił za więcej niż 30 osób. 

P. Wójt – dokumenty dotarły do mnie dość późno bo listopadzie i stąd całe zamieszanie.
R. Drązikowski -  skoro płaciliśmy do tej pory, dobrze by było kontynuować tę dotację do końca roku. 

P. Przewodniczący – zróbmy tak jak zaproponował R. Lonca i przedyskutujmy tę sprawę na komisji. Czy R. Lonca podtrzymuje swój wniosek aby przenieść głosowanie tej uchwały na następną sesję ?
R. Lonca – tak i proszę P. Wójt wysłał swojego pracownika na kontrolę. 
P. Łuniewska – to że w przedszkolu było 40 dzieci nie było tajemnicą ukrywaną przez ze mnie ani przed P. Wójtem, ponieważ wniosek wpłynął do Urzędu Gminy do 30 września roku ubiegłego 2005 określający planowaną liczbę uczniów czyli 25 do sierpnia a od września było planowane 40 dzieci. Prawo do otrzymania dotacji przysługuje każdemu podmiotowi jeśli jest on określony w art. 80 lub art. 90 ustawy o systemie oświaty pod warunkiem że do 30 września roku poprzedzającego rok otrzymania dotacji wystąpi do Gminy z wnioskiem o dotację i przedstawi proponowaną liczbę uczniów objętych działalnością edukacyjna lub oświatowo wychowawczą. Proszę o kontrole przedszkola, która mogłaby zorientować się w stanie faktycznym.
R. Lonca – nie zgłosiła Pani tego do komisji Rady.

P. Przewodniczący – intencją Rady jest aby brakujące środki  za okres z 2006r. przeznaczyć z nowego budżetu 2007r. pod warunkiem że zostanie wszystko wyjaśnione i uznane za zasadne. Na następnej sesji przegłosujemy tę uchwałę. 


Ad. 4d. 

    Projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publicznego na 2007 r.
P. Sekretarz – w naszej gminie nie ma jednostki organizacyjnej, która sama realizowała by zadania własne gminy w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Stosownie do ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie przedstawiony został Radzie Gminy  projekt programu na 2007r., który został opracowany w celu sprecyzowania zakresu współdziałania, określenia reguł tego współdziałania i zawierający propozycje przekazania zadań z zakresy kultury fizycznej i sportu organizacjom pozarządowym, które mają do tego odpowiednią bazę i sprzęt. 
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

    Uchwała Nr III/16/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 4e.

     Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.

P. Wójt – dwa lata temu zapadły decyzje odnośnie otoczenia cmentarza, chodziło o poszerzenie cmentarza poprzez wykup gruntów od pana Grabowskiego. Niestety pan Grabowski się wycofał i nie chciał sprzedać ziemi. Podjedliśmy też decyzję o innym poprowadzeniu konduktów pogrzebowych i głównym wejściu na cmentarz. Dlatego też powstanie ciąg pieszo jezdny od kościoła do cmentarza. Uzgodnienia z księdzem Proboszczem były takie, że gmina przekazuje teren na cmentarz ks. Proboszcz zagospodaruje  ten teren. Przedkładam Radzie projekt uchwały, żeby te tereny sprzedać parafii z upustem 90%.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

    Uchwała Nr III/17/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 4f
    Projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006.

   Projekt zreferował Przewodniczący Komisji Finansów Krzysztof Lonca; określił projekt jako usystematyzowanie wydatków  i inwestycji w budżecie, które przechodzą na kolejny rok budżetowy np. wydatki na drogi. Te wszystkie wydatki nie kończą się wraz z rokiem budżetowym  

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

    Uchwała Nr III/18/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5.

Dyskusja i przyjęcie budżetu gminy na rok 2007

Ad. 5a.

     Odczytanie projektu ustawy budżetowej autopoprawka Wójta do budżetu gminy na rok 2007.
P. Wójt – przyjmując budżet pamiętajcie państwo że jesteśmy jedną gminą. W tej kadencji spotykamy się z dwoma dużymi problemami, pierwszy to budowa kanalizacji, do której sami musimy dołożyć 11 milionów zł, drugi to fakt iż budżet unijny do roku 2008 będzie rozdysponowany najprawdopodobniej już do 2009 r. Jeśli w tej kadencji nie skoncentrujemy się na zbudowaniu kanalizacji i jeśli nie będziemy walczyć o pozyskanie środków unijnych mogą pojawić się problemy. Aby zbudować kanalizację i zrealizować zamierzenia inwestycyjne w oparciu o środki unijne, musimy dysponować kwotą 15 milionów zł, dlatego budżet należy chronić i go nie rozdrabniać. Będzie budowany wodociąg i inwestycje oświatowe, oświetlenie, inwestycje drogowe.
    Następnie P. Skarbnik omówiła autopoprawkę Wójta Gminy Jaktorów. Są w niej niewielkie zmiany takie jak: w podstawie prawnej wykreśla się wyrazy „oraz lit. i”, w zał. nr 3 w nazwie zadania „Opracowanie projektu a) ciągu pieszo rowerowego” skreśla się wyraz „rowerowego” i wprowadza wyraz „jezdnego”. Atopoprawka Wójta Gminy Jaktorów z dnia 11 grudnia 2006r. do projektu uchwały budżetowej na rok 2007 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad. 5b.

     Odczytanie opinii komisji Rady Gminy.

R. Aliszewski – 18 grudnia połączone komisje Finansów oraz Budownictwa, spotkały się na posiedzeniu. Komisja po wysłuchaniu wszystkich i wyczerpaniu pytań, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie – 8 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym się. W imieniu komisji proszę o przyjęcie uchwały budżetowej.

R. Peryt – komisja do spraw społecznych również zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały budżetowej 4 głosami „za” przy jednym wstrzymującym się.


Ad. 5c.

     Oczytanie stanowiska Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
     P. Przewodniczący odczytał stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 30 listopada 2006r. W § 1 uchwały Nr 377/2006/P  Regionalna Izba Obrachunkowa, że przedłożony przez Wójta Gminy Jaktorów projekt budżetu na 2007 rok opiniuje pozytywnie.   

Ad. 5d.

     Odczytanie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii komisji, które może zawierać podtrzymanie pierwotnego stanowiska Wójta wyrażonego w projekcie budżetu albo przychylające się do opinii Komisji w całości lub poszczególnych jej punktach.
P. Wójt – podtrzymuję pierwotną wersję projektu budżetu. 


Ad. 5e.

     Głosowanie każdego nieuwzględnionego stanowiska osobno. 

P. Skarbnik – w projekcie w zakresie dochodów i wydatków taka rubryka przewidywalne wykonanie a przy uchwalaniu budżetu to omijamy. Proszę Radę o zgodę aby pominąć tę rubrykę aby nie było nieporozumień.
     Rada wyraziła zgodę na pominięcie tej rubryki. 

R. Idrian – moje pytanie dotyczy limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne. Jest zapis w dziale pierwszym o sieci wodociągowej w Budach Zosinych gdzie jest przeznaczony milion zł. A co z Budami Grzybek, w których też miał być budowany wodociąg? 

P. Wójt – Budy Grzybek były objęte powszechnym wodociągowaniem a na Budach Zosinych nie było wodociągowania i trudno ponownie wodociągować Budy Grzybek. 
R. Idrian – czy Budy Grzybek są zwodociągowane całe ? 

P. Wójt – nie ma miejscowości u nas w 100% zwodociągowanej. W tej chwili wodociągujemy Budy Zosine i Stare, bo one nie zostały objęte wodociągowaniem.
R. Idrian – nie przewidujemy wodociągowania Bud Grzybek i Starych ?

P. Wójt – mamy w budżecie 250 000 zł na Budy Zosine i Stare a jeśli pozyskamy środki z umowy jakieś 200 000 zł wtedy możemy się zastanowić jaką cześć tych pieniędzy trzeba przeznaczyć na drobne inwestycje wodociągowe w innych miejscowościach. 

R. Idrian – można by dopisać tej rubryce że będą wodociągowane Budy Grzybek i Budy Stare ?
P. Przewodniczący – P. Wójt wyjaśnił, że kiedy uda się pozyskać środki zewnętrzne wtedy będziemy się zastanawiali w których miejscach warto wykonac wodociąg.

R. Idrian – jakieś 3 tygodnie temu w uchwale budżetowej był zapis o wodociągowaniu 3 wsi. Powinien ten zapis pozostać, jest to mój wniosek. Wnoszę o wprowadzenie zapisu do budżetu wodociągowania trzech wsi: Budy Zosine, Budy Stare i Budy Grzybek. W zał. 11 jest prognoza długu i spłat na 2007r. i na lata następne, jest tam kwota na pożyczki, kredyty i obligacje – 1 819 000 zł jest to dokładnie ta sama kwota, która była na Budach Michałowskich. 
P. Wójt – inwestycje z środków sporowskich wyglądają w ten sposób, że najpierw się inwestycję realizuję i płaci za nią a następnie odzyskuję się pieniądze. 

R. Idrian – skąd i kiedy była wzięta ta pożyczka ? Ja nie przypominanym sobie aby Rada dyskutowała na temat tej pożyczki.
P. Wójt – Z Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie. 

P. Skarbnik -  uchwała była podjęta w lipcu w tej sprawie. Tylko jeden Bank jest wskazywany przez wojewodę jest to Bank Gospodarstwa Krajowego.  Pożyczka jest już wykorzystana bo zapłaciliśmy należności za nasze faktury za budowę drogi w Budach Michałowskich.
R. Idrian – z jakiego funduszu dostaliśmy środki unijne i w tej chwili środków unijnych jeszcze nie dostaliśmy. 

P. Skarbnik – zasada jest taka że podpisujemy stosowaną umowę z  wojewodą i wojewoda wskazuje nam w którym banku możemy zaciągnąć pożyczkę na dofinansowanie. W momencie gdy otrzymamy dotację ta cała kwota jest przeznaczona na spłaty. W przyszłym roku jak otrzymamy taką dotację Rada podejmie uchwałę. 

R. Idrian - Jak oprocentowana jest ta pożyczka ? 
P. Skarbnik – Trudno mi w tym momencie konkretnie odpowiedzieć. 

R. Idrian – czy zrobiona została dokumentacja na budowę gimnazjum? 
P. Wójt – była zrobiona wczesną wiosna.

R. Idrian – w ostatniej uchwale budżetowej z 4 grudnia 2006r. jest mowa o zakupie komputerów dla Urzędu Gminy na kwotę 10 000 zł natomiast w poprzednich uchwałach było 13 800 zł, skąd ta różnica ?
P. Skarbnik – w miesiącu wrześniu 3 600 zł z tego § było przeniesione na wydatki bieżące ponieważ w momencie wprowadzania, Mariusz Kazana znalazł tańszą przyczepę samochodową o 3 600 zł i z tamtego § przenieśliśmy tę sumę.  Do 3 500 zł możemy czerpać z bieżących wydatków a powyżej 3 500 zł musimy realizować z zakupów inwestycyjnych. 
R. Idrian – dlaczego tak duże kwoty są przeznaczone na zakup usług pozostałych w przybliżeniu jest to kwota 578 000 zł?

R. Lonca – są to np ścieki i nieczystości.
    Przystąpiono do  głosowania nad poprawką zgłoszoną przez R. Idrian żeby w rubryce dotyczącej sieci wodociągowej dopisać wieś Budy Stare i Budy Grzybek w zał. Nr 3. Ponieważ 6 głosów było za, 6 przeciw przy dwóch wstrzymujących się głosowanie należało powtórzyć gdyż wniosek nie uzyskał wymaganej większości głosów. W powtórzonym głosowaniu 6 radnych było za a 8 przeciw. 

R. Regulska – a gdzie znajdują się środki na gazetkę gminną ?

P. Skarbnik – mieszczą się usługach pozostałych np. serwis komputerowy, lex (kosztuje 3 500 zł), koszty przesyłek pocztowych.
P. Wójt – chciałem uspokoić niektórych radnych, że koszt wydawania gazety jest mniejszy niż gdyby Wójt korzystał z telefonu komórkowego i samochodu służbowego. 

      P. Przewodniczący odczytał projekt uchwały budżetowej Nr III/19/2006 i przystąpiono do głosowania: 13 radnych było za, 1 radny się wstrzymał od głosu.  Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokółu. 


Ad. 6a. 

   Projekt uchwały zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006r.

P. Skarbnik – zapomniałam o wskaźniku deficytu. Mówimy tu o uchwale w której w pierwszym § jest kwota 457 700 zł. Zał. Nr 1 nie ulega zmianie. Nie wyszła nam sprzedaż nieruchomości gruntowych. Uzyskanie ponad planowych dochodów z niektórych podatków w kwocie 457 000 zł umożliwia skorygowanie planu dochodów budżetowych w pozycji „Sprzedaż nieruchomości gruntowych”  w roku 2006 w związku z niewykonaniem planu sprzedaży działek. Rząd wprowadził ograniczenie w deficycie co jest bardzo trudne do realizacji, wskaźnik nie może przekroczyć 20%. Zmniejsza się plan dochodów o kwotę 250 000 zł.   Z uwagi na niższe niż planowano wpływy środków oraz plan wydatków w budżecie Gminy Jaktorów w dziale 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” o kwotę 650 000 zł z uwagi na niewykonanie zadania inwestycyjnego w zakresie kanalizacji Gminy (budowa przyłączy). W załączniku nr 3 są zmiany tylko kosmetyczne. Zał. Nr 4 nie ulega zmianie. Zał. nr 5 – aby zachować właściwy wskaźnik deficytu należy wprowadzić zmiany w planie przychodów. Ponieważ w kwietniu zwiększaliśmy na budowę kanalizacji to teraz zmniejszamy aby te proporcje były zachowane.
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

    Uchwała Nr III/20/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6b.

     Projekt uchwały zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006r.

P. Skarbnik – 15 grudnia P. Skowronek poinformowała mnie że zostały sprzedane 3 działki. W zał. nr 1  zwiększa się dochody o 13 301 zł z e sprzedaży napojów alkoholowych. Od października przybyła nam jedna pensjonariuszka i należy się jej dofinansowanie pobytu w Domu Pomocy Społecznej. Zał. nr 2 dotyczy zmian w planie inwestycyjnym. W miejsce kropek proszę wstawić w polu „plan wydatków budżetowych po zmianie wynosi kwotę” – 19 621 405,50 zł a w polu „plan wydatków budżetowych po zmianie wynosi kwotę 25 181 346,99 zł.  
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

    Uchwała Nr III/21/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 7.

    Sprawy organizacyjne. 

P. Przewodniczący przypomniał o koniczności jak najszybszego złożenia oświadczeń majątkowych do biura rady. Następnie P. Przewodniczący odczytał zawiadomienie  do Prokuratury Rejonowej w Żyrardowie podejrzeniu popełnienia przestępstwa przez byłego Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie Zbigniewa Relugę oraz Wójta Gminy Jaktorów Macieja Śliwerskiego złożone przez Towarzystwo Przyjaciół Jaktorowa; postanowienie o odmowie wszczęcia śledztwa w przytoczonej powyżej sprawie z uwagi na brak dostatecznych danych uzasadniających popełnienie czynu podpisane przez Asesora Prokuratury Rejonowej w Żyrardowie Arkadiusz Buśkiewicza; zażalenie skierowane do Prokuratury Rejonowej w Żyrardowie o odmowie wszczęcia śledztwa w sprawie podejrzenia nieprawidłowego i nieudokumentowanego wydatkowania 400 000 zł z kasy szkoły w Jaktorowie złożone przez Towarzystwo Przyjaciół  Jaktorowa. 
R. Szumacher – nie rozumiem jaki jest cel odczytywania tego rodzaju pism. Nie mamy czasu na to. 

R. Aliszewski – stawiam wniosek aby przygotowywać takie dokumenty na piśmie dla wszystkich radnych aby mogli się spokojnie z tym zapoznać.
P. Przewodniczący – jestem jak najbardziej za ,jednak mam obowiązek przeczytać takie pismo jeśli wpłynie ono do biura rady.

R. Lonca – proponuję aby P. Przewodniczący poinformował że takie pismo wpłynęło do biura rady i jest do wglądu dla radnych, jeśli są to pisma o charakterze informacyjnym. To jest wniosek formalny. 

    Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem R. Loncy  aby na sesji były czytane tylko te pisma, na które wymagają zajęcia stanowiska a pozostałe informacyjne powinno być dostępne dla radnych w biurze rady.  W głosowaniu radni poparli wniosek R. Loncy większością 11 głosów za przy trzech wstrzymujących się. 

P. Bielecka – odczytał P. Przewodniczący obrzydliwe pismo z prokuratury  więc proszę o dokończenie przeczytanie naszej odpowiedzi w tej sprawie. 
P. Przewodniczący – niestety obowiązuje mnie stanowisko radnych w tej sprawie. 

R. Lonca – wnoszę o powołanie komisji do spraw strategii i rozwoju. Komisja miałby charakter doraźny i zajmowałaby się możliwościami inwestycyjnymi. Proszę o przygotowanie uchwały o powołaniu tej komisji. 

      Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem Komisji Finansów i Budownictwa o tym żeby powołać komisję doraźną do spraw strategii i rozwoju Gminy Jaktorów. W głosowaniu radni poparli ten wniosek większością 13 głosów za przy jednym wstrzymującym się. Wniosek został przyjęty.

Ad. 8  Zapytania interpelacje. 

R. Regulska – w imieniu klubu Forum ma kilka interpelacji. Prosimy o podanie kosztów utrzymania autobusu szkolnego; zorganizowanie ryneczku przy kolei PKP, utwardzenie tłuczniem nawierzchni, poprawienie wizerunku centrum Jaktorowa poprzez ocieplenie i pomalowanie budynku Urzędu Gminy.

R. Idrian – sprawa omawiana przed chwilą została przekazana do Płocka i postępowanie będzie wszczęte. 

Ad. 9 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

   Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem było 14 radnych. Protokół został przyjęty. Na sali było 14 radnych.

Ad. 10. Wolne wnioski.

     P. Przewodniczący poprosił aby wszyscy chcący zabrać głos robili to z miejsca bliskiego stolikowi przewodniczących a radnych proszę o przemyślenie kwestii ustalenia stolików na sesji. R. Aliszewski poparł prośbę P. Przewodniczącego i zgłosił wniosek aby radni i mieszkańcy chcący zabrać głos, mówili z jednego wyznaczonego miejsca aby dyskutanci byli lepiej słyszalni. R. Lonca dodał że rada to nie wiec i każdy powinien mówić z miejsca wyznaczonego tzw. mównicy. Radni przyjęli wniosek R. Aliszewskiego większością 8 głosów za, przy 4 przeciwnych i 2 wstrzymujących się. 

P. Bielecka – czy była opracowana dokumentacja na halę w Międzyborowie.
P. Wójt – projekty mamy wszystkie, nie mamy pozwoleń na budowę, czekamy bo pozwolenia na budowę mogą się przedawnić. W tym roku powinniśmy wystąpić o środki unijne na halę i gimnazjum i na dwie drogi. Studium wykonalności jest w zasadzie zamknięte na projekty oświatowe. Do końca marca będziemy mieć studium wykonalności na dwie drogi Parkową i Kopernika. Prawdopodobnie pod koniec marca wystąpię do Rady Gminy na środki na projekty dwóch następnych dróg. Jakich dróg to jeszcze ustalimy ja bym proponował ul. Ks. Baranowskiego i drogę na Henryszew i Grądy. Mój plan jest taki aby wybudować halę w 2008-2009r a gimnazjum w 2009-2010. 
P. Bielecka – czy były wykonywane prace geodezyjne drogi na Bieganowie i ul. Parkowej?

P. Wójt – projekty tych dróg są gotowe.
P. Bielecka – czy był zakup kserokopiarki do GOPS i zakup urządzenia do wycinania drzew  i zakup pomp(?) do stacji uzdatniania wody?

P. Wójt  - tak.

P. Kucner – nie mogę się dostać do dokumentów przetargowych odnośnie szkoły podstawowej w Międzyborowie i przedszkola w Jaktorowie. Kiedy jest termin wykonania inwestycji ? 

P. Wójt – połowa sierpnia o ile dobrze pamiętam.  

Ad. 10. Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy. 

Protokółował:                                                            Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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