          P R O T O K Ó Ł  Nr  IV/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 19 luty 2007 r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 15 radnych.    

Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

         - Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

         - Sołtysi. 

Ad. 1. 

   Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych. 

Ad. 2. 

   P. Przewodniczący przeczytał porządek obrad i zaproponował następujące zmiany: zdjąć z porządku obrad cztery projekty uchwał: w sprawie gminnego programu gospodarki odpadami, w sprawie gminnego programu ochrony środowiska, w sprawie uchwalenia programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Jaktorów na rok 2007 oraz i w sprawie uchwalenia programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2007. W głosowaniu radni jednogłośnie poparli wykreślenie tych projektów. P. Wójt zaproponował wprowadzenie do porządku obrad 2 projekty uchwał. Radni ustosunkowali się do każdego z nich poprzez głosowanie: za tym aby wprowadzić projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK Żyrardów sp. z o.o. było 14 radnych, jeden radny był przeciwko; za tym aby wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007 było 14 radnych jeden radny był przeciwko. P. Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad sesji uwzględniający przyjęte przez radę zmiany: 
1. Otwarcie IV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) stwierdzenia zgodności miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy,

b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jaktorów-Kolonia w granicach administracyjnych, Gmina Jaktorów z wyłączeniem terenów objętych granicami miejscowych planów: Uchwała Nr XXIII/120/2000 Rady Gminy Jaktorów z dnia 22 listopada 2000r, Uchwała Nr XXXV/198/2001 Rady Gminy Jaktorów z dnia 18 grudnia 2001r, Uchwała Nr XLII/236/2002 Rady Gminy rady Gminy Jaktorów z dnia 10 września 2002r.  

c) nabycia  nieruchomości,

d) uchylenia uchwały Nr III/17/2006 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie sprzedaży nieruchomości,

e) sprzedaży  nieruchomości, 

f) trybu udzielania  i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli w 2007r.,

g) regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego w 2007 roku, 

h) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007,
i) objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK Żyrardów sp. z o.o.
j) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007
5. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy i planu pracy komisji Rady Gminy.

6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad Radni przyjęli większością 14 głosów za, przy jednym wstrzymującym się.
    Ad. 3.

P. Wójt – obecnie w Urzędzie Gminy są liczne kontrole z: Regionalnej Izby Obrachunkowej, Najwyższej Izby Kontroli, Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, kontrola Archiwum. Przygotowujemy się do rozmów z koleją na tematy związane z  likwidacją przejazdów kolejowych. Podczas tegorocznego Balu Wójta na aukcji zebrano 19 250 zł za 17 obrazów namalowanych przez dzieci naszych szkół. To o 50% więcej niż w roku ubiegłym.

P. Sekretarz – od początku tego roku zostały podjęte 3 zarządzenia. Zarządzenie Nr 1 dotyczyło ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu w roku 2007. Zarządzenie Nr 2 dotyczyło przyjęcia układu wykonawczego Urzędu Gminy Jaktorów na 2007r. Zarządzenie Nr 3 wiąże się z zarządzeniem Nr 1 i powołuję komisję konkursową w wyżej wymienionej sprawie.
P. Muszyński – rozstrzygnięto 3 przetargi. Pierwszy dotyczył dostawy żużlu (2 400 ton) oraz piasku i żwiru (1 000 ton) z przeznaczeniem na drogi gminne. Wpłynęła jedna oferta firmy Grud Trans S.C. za cenę 135 176 zł. Jedna tona żużla 37 zł a jedna tona piachu 22zł. Następny przetarg to wyrównywanie dróg  gruntowych około 100 km. Wpłynęła jedna oferta na kwotę 50 000 zł brutto firmy PHU Baraniak Mirosław. Trzecie przetarg na dostawę mebli szkolnych wraz z ustawieniem i montażem wygrała firma  Staldrew – M. Czwarnok, G. Woźniak - Głażewska Sp. J. 
R. Idrian – czy meble zostały kupione tylko na część zalaną czy też na pozostałe części też?

Dyr. Grabowski – muszę zaprotestować przeciwko sugestiom, że meble zostały zalane gdyż meble nie zostały zalane i są w całkiem dobrym stanie. Zakupione meble zostaną przeznaczone do klas młodszych gdzie stare już się zużyły a także do drugiego pietra, które się niedawno wybudowało. 
R. Idrian – poproszę o szczegółowe informacje jakie meble zostały zakupione.

P. Muszyński – niedługo będę w urzędzie, i zrobię ksero potrzebnych materiałów. 


Ad. 4a. 

     Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy.

P. Rafiński – jest to pierwsza z dwóch uchwał dotyczących wsi Jaktorów – Kolonia i należy, zgodnie z wytycznymi Wojewody, podejmować ją przed uchwałą o zagospodarowaniu przestrzennym. Ze swojej strony gwarantuję, że zgodność jest.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za, przy jednym głosie wstrzymującym się. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr IV/22/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 4b.

      Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jaktorów-Kolonia w granicach administracyjnych, Gmina Jaktorów z wyłączeniem terenów objętych granicami miejscowych planów: Uchwała Nr XXIII/120/2000 Rady Gminy Jaktorów z dnia 22 listopada 2000r, Uchwała Nr XXXV/198/2001 Rady Gminy Jaktorów z dnia 18 grudnia 2001r, Uchwała Nr XLII/236/2002 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 września 2002r.

P. Rafiński – ta uchwała zasadnicza jest konsekwencją podjęcia poprzedniej uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jaktorów-Kolonia. Omówię teraz wnioski do planu nieuwzględnione przez Wójta. Łącznie wpłynęło 8 uwag. Były 3 uwagi nieuwzględnione. Pierwsza z nich była uwaga P. Waldemara Majewskiego odnośnie drogi, na końcu jego działki przeprowadziliśmy drogę. Druga uwaga  P. Piotra Grabowskiego dotyczyła włączenia jego działek do budownictwa jednorodzinnego. Wójt negatywnie ustosunkował się do tego wniosku. Kolejna uwaga Państwa Sobczaków również dotyczyła przeznaczenia ich działek na cele budowlane. Jest to niezgodne ze studium, stad odpowiedź negatywna. Pozostałe uwagi zostały uwzględnione.
R. Idrian – czy pismo państwa Sobczaków było kiedykolwiek uwzględniane?

P. Rafiński – przy pracy nad studium było rozpatrywane i zostało rozpatrzone negatywnie.

R. Drązikowski – jeżeli działka P. Grabowskiego będzie zakupiona przez parafię na powiększenie cmentarza to czy strefa ochronna będzie istniała czy nie ?

P. Rafiński – tak.

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za, przy jednym głosie wstrzymującym się.

   Uchwała Nr IV/23/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

P. Przewodniczący – po wyjaśnieniach radcy prawnego, okazało się że protesty mieszkańców dotyczące zagospodarowania przestrzennego uwzględnia P. Wójt, natomiast tylko te protesty, których P. Wójt nie uwzględnił, Rada może uwzględnić bądź nie uwzględnić. Skorzystamy z przysługującego nam prawa, żeby zająć się nieuwzględnionymi przez P. Wójta protestami. Wnoszę, zatem o reasumpcję przegłosowanej uchwały.

     Radni w głosowaniu większością 14 głosów za, przy 1 wstrzymującym się, opowiedzieli się za reasumpcją uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jaktorów-Kolonia w granicach administracyjnych, Gmina Jaktorów z wyłączeniem terenów objętych granicami miejscowych planów: Uchwała Nr XXIII/120/2000 Rady Gminy Jaktorów z dnia 22 listopada 2000r, Uchwała Nr XXXV/198/2001 Rady Gminy Jaktorów z dnia 18 grudnia 2001r, Uchwała Nr XLII/236/2002 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 września 2002r.  

    Rada kolejno głosowała każdy nieuwzględniony wniosek omówiony szczegółowo przez P. Rafińskiego.  Pierwszy wniosek P. Waldemara Majewskiego został odrzucony przy jednym wstrzymującym się. Drugi wniosek Pana Piotra Grabowskiego został odrzucony przez radnych jednogłośnie. Trzeci wniosek Państwa Sobczaków  również został odrzucony większością 14 głosów przy jednym głosie przeciwnym.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za, przy jednym głosie wstrzymującym się.

   Uchwała Nr IV/23/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 4c. 

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

P. Rafiński – nabycie dotyczy gruntu wydzielonego jako przedłużenie ulicy Kiepury.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr IV/24/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 4d.

     Projekt uchwały uchylenia uchwały Nr III/17/2006 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie sprzedaży nieruchomości.
P. Rafiński – jeśli przyjmujemy  uchwałę o sprzedaży z taką bonifikatą to należy wskazać na rzecz kogo ona nastąpi. Umówiliśmy się z prawnikami Wojewody, że najlepiej jak uchylimy tę uchwałę i podejmiemy drugą, którą za chwilę będę omawiał.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

    Uchwała Nr IV/25/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 4e.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.

P. Rafiński – jest to uchwała podobna do tej przyjętej na poprzedniej sesji dodatkowo  jest tu wskazanie , że sprzedaż jest na rzecz parafii. 

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

    Uchwała Nr IV/26/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 4f.

     Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania  i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli w 2007r.
R. Lonca – problemy wokół tego projektu wynikły z braku komunikacji pomiędzy Radą a Urzędem Gminy. Podjęliśmy decyzje o wysokości tej dopłaty, którą chcemy zaproponować Radzie do przyjęcia oraz sposób odniesienia ilości tych dotacji co do stanu faktycznego dzieci w przedszkolu. Ilość tych dotacji chcemy uzależnić od wpłaconych na konto przedszkola czesnego stąd zmiana w punkcie 3 załącznika do uchwały, dodać należy „za który pobyt w przedszkolu zostało wpłacone czesne”. Wysokość dotacji zaproponowaliśmy na poziomie 92 % średniego kosztu utrzymania dzieci w przedszkolu w gminie Radziejowice.  To stanowi kwotę 351,44 zł.
P. Parafian – po konsultacji z P. Skarbnik i P. Inspektor proponowałabym aby w tej uchwale, która była w ubiegłym roku podjęta, która funkcjonowała dobrze, zmienić tylko dwie cyfry w załączniku. Uchwała ubiegłoroczna zakończyła swój byt 31 grudnia 2006r. a obecna zapewne wejdzie w życie w marcu. W okresie od grudnia do marca nie będzie obowiązywać żadna uchwała i może być problem z wypłaceniem dotacji za styczeń i luty. 

R. Szumacher – wydaje mi się, że to już przesada, o tym temacie rozmawiamy od pierwszej sesji. Za pierwsze 2 miesiące tego roku powinno się wypłacić według tamtej stawki.
P. Wójt- do końca 2006r. pieniądze zostały wypłacone, za miesiąc styczeń płacimy z opóźnieniem. W Żabiej Woli do prywatnego przedszkola Rada Gminy dopłacała 262 zł. miesięcznie. My proponujemy znacznie większe pieniądze. 
R. Lonca – po dyskusji na ten temat, proponujemy przyjąć ten projekt na dzisiejszej sesji, co będzie skutkowało tym, że za styczeń i luty bieżącego roku obowiązuje poprzednia uchwała a od marca dotacja będzie wypłacana zgodnie z nową uchwałą. W załączniku są jeszcze dodatkowe zmiany punkt 7 należy usunąć w całości.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu radni jednogłośnie poparli ten projekt. Podczas głosowania radna Idrian była nieobecna.
    Uchwała Nr IV/27/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 
Ad. 4g. 

     Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego w 2007 roku.

R. Lonca – w § 1 punkt 1 proszę zamienić słowo „przewodniczący” na „prowadzącym”. W § 6 punkt 2  trzeci wers od dołu proszę zamienić słowo „stanowiska” na słowo „obowiązków” a słowo „wychowawstwa” słowem „wychowawcy”, w § 19 słowo „potowa” zamienić na „połowa”. Wnioskuję o przyjęcie regulaminu rok 2007.
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu radni jednogłośnie poparli ten projekt. 
    Uchwała Nr IV/28/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 


Ad. 4h.

    Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007.

P. Skarbnik – na skutek pomyłki jednostki budżetowej z opóźnienie dwudniowym została przekazana do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego dotacja, która nie została wykorzystana  w 2006r. Nowelizacja ustawy o finansach publicznych wprowadziła też sporo zamieszania ponieważ ukazał się nowy termin rozliczania niektórych dotacji, jednak z powodu interpretacji MUW, który podtrzymał pierwszy termin – 1 stycznia. Dotacja wpłynęła dwa dni po terminie i zwrot musi nastąpić w inny sposób a mianowicie poprzez wydatki- 1 960 zł. Kwotę 31 000 zł przeznacza się na wykonanie  dostawę i montaż ścianki mobilnej działowej pomiędzy stołówką i  świetlicą w Szkole Podstawowej w Międzyborowie. 

P. Wójt- te pieniądze są przesuwane w ramach budżetu szkoły, nie są dawane szkole.

R. Idrian -  czy kwota 1960 zł to kara za spóźnienie ?
P. Skarbnik – to nie jest kara. To nie wydana kwota. Nic nie dopłacamy. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu radni  poparli ten projekt większością 14 głosów za, przy 1 wstrzymującym się. 
    Uchwała Nr IV/29/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 4i.

     Projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK Żyrardów sp. z o.o.

P. Wójt – ze względu na skomplikowane przepisy nakazano nam takie rozwiązanie, pieniądze, które stanowią nasz udział w budowie kanalizacji przekazujemy do PGK czyli beneficjentowi.
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu radni jednogłośnie poparli ten projekt. 
    Uchwała Nr IV/30/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 


Ad. 4j.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007.
P. Skarbnik – w tym projekcie zwiększamy tylko wydatki na rok 2007 o kwotę 1 840 000 zł. Źródłem pokrycia wydatków są wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych. Ta kwota jest do podziału: 32 000 zł na remont budynku Ośrodka Zdrowia oraz za energię gazową; 25 000 zł na zakup pieca centralnego ogrzewania dla OSP w Jaktorowie; 15 000 zł na wydatki związane z dowozem dzieci do przedszkola integracyjnego w Grodzisku Mazowieckim; na objęcie udziałów w PGK Żyrardów 1 768 000 zł. W zał. Nr 3  proszę dopisać kwotę 25 000 zł na zakup pieca  c.o. do ogrzewania garaży na samochody bojowe  OSP Jaktorów. Plan po zmianie wyniesie wtedy 6 304 967 zł
R. Regulska -  trzeba właściwie zarządzać obiektem Straży aby zarobić na jego utrzymanie. Straż działa gorzej niż kiedyś, odizolowała się od społeczeństwa całkowicie. Sala jest duża można ją wynajmować na różne cele, należy tylko poszukać osób, które by wydzierżawiły te niszczejące obiekty. Skoro społeczeństwo ze swoich podatków daje 25 000 zł to teraz oczekujemy czegoś za to. Nie ma nic za darmo. 

P. Wójt – przykro mi było słuchać tych słów a szczególnie tej konkluzji „strażacy powinni coś dać w zamian”. Strażacy dają z siebie bardzo dużo, zrywają się w nocy do pożaru, pomagają we wszelkich przypadkach losowych np. przy wichurach. Jest to ogromna społeczna praca. To strażacy dowożą dzieci na zawody i inne imprezy, robią to kosztem swojego czasu. Chciałem im gorąco podziękować za tę ciężką pracę. Gdyby oni zrezygnowali to nie wiem czy znaleźli by się następcy.
R. Regulska – nie doprecyzowałam swoich słów i zostałam źle zrozumiana. Ja wiem że strażacy narażają swoje życie ale krytykuję złe wykorzystywanie obiektu. Zasługi OSP są bezsporne ale sam obiekt jest odizolowany od społeczeństwa.
P. Przewodniczący – strażacy to społecznicy, gdyby była jakaś inicjatywa społeczna dotycząca wykorzystania tych pomieszczeń to strażacy napewno się zgodzą. 

P. Cieślikowski Czesław (Naczelnik OSP w Jaktorowie) – moja praca w Straży jest społeczna.  Strażnica nie jest zamknięta i czekamy na propozycje. Podkreślę że pracujemy całkowicie społecznie. 

R. Lonca – zwracam się do Rady aby wrócić do projektu uchwały.

R. Drązikowski – dlaczego ma zostać zakupiony piec miałowy a nie np. gazowy?

P. Wójt – taki piec miałowy jest znacznie tańszy.

P. Grudkowski – dla nas piec gazowy też by był wygodniejszy, ale nas nie stać na gaz. Mamy dużo drewna do wykorzystania z wiatrołomów. 

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu radni jednogłośnie poparli ten projekt. 
    Uchwała Nr IV/31/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5.
Przyjęcie planu pracy Rady Gminy i planu pracy komisji Rady Gminy.

P. Przewodniczący odczytał plan pracy Rady Gminy na rok 2007. Następnie radni w głosowaniu jednogłośnie poparli projekt planu (jeden radny był nieobecny na sali).   
    Plan Pracy Komisji Finansów i Inwestycji oraz Plan Pracy Komisji Spraw Społecznych Oświaty i Ładu Publicznego na 2007r. zreferował radny Lonca. Oba plany radni w głosowaniu przyjęli jednogłośnie. 
    Plan Pracy Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Orliński, również ten plan radni przyjęli jednogłośnie.
    Jako ostatni Plan Pracy Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego Rolnictwa i Ekologii na rok 2007 zreferowany został przez radnego Aliszewskiego. Również w tym przypadku radni jednogłośnie poparli plan pracy. 

Ad. 6. 

Sprawy organizacyjne. 

P. Przewodniczący poinformował, że wpłynęła skarga od P. Janiny Szymańskiej dotycząca sprawy ciągnącej się od połowy poprzedniej kadencji a związanej z nielegalną wycinką drzew.

R. Aliszewski – proszę P. Przewodniczącego o skierowanie tej sprawy do odpowiedniego pracownika merytorycznego i do oceny komisji rewizyjnej.
     Radni w głosowaniu jednogłośnie poparli ten wniosek. 
R. Lonca – planujemy stworzyć komisję doraźną ds. strategii. Na następnej sesji spróbujemy bliżej zapoznać się z tymi zagadnieniami. Jest też propozycja szkolenia pod nazwą „Rola i zadania radnego w zarządzaniu gminą” organizowanego przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej. Wykładowcy mogą przyjechać do nas na miejsce. Myślę, że warto porozmawiać z wykładowcami, którzy wiedzą jak prawo się tworzy i jak je stosować. 
Ad. 7.

 Zapytania i interpelacje.

R. Regulska – nie dostałam odpowiedzi na interpelacje. Forma pisemna wymaga formy pisemnej.
P. Wójt – nasza księgowość jest w tej chwili mocno zajęta z uwagi na kontrolę, więc na pierwsze pytanie odpowiemy na następnej sesji. Jeżeli chodzi o ryneczek, teren parkingu jest terenem skarbu państwa ale prowadzimy rozmowy nad przejęciem tego terenu. W tym momencie nic nie można zrobić. Ocieplenie budynku i elewacja – jeżeli dostaniemy pieniądze z Uni na budowę gimnazjum to stare gimnazjum zajmie Policja i kilka wydziałów gminy i wtedy rozbudowa UG będzie nie potrzebna. Jeśli nie dostaniemy pieniędzy to nadbudujemy piętro, dlatego na razie nie warto robić elewacji. Koszty wydawania Wieści Gminy też podamy po zakończeniu kontroli.

Ad. 8.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

     Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli protokół. Na sali było 14 radnych. Radny Aliszewski zwolnił się z powodu otrzymania pilnego telefonu z domu.


Ad. 9.

Wolne wnioski.

R. Idrian – P. Muszyński obiecał przynieść mi wykaz sprzętu zakupionego do szkoły. 

P. Muszyński – biurko nauczycielskie z szufladą wykonane z płyty wiórowej laminowanej – 8 sztuk – 200 zł za sztukę. 

R. Aliszewski – czy wszyscy radni są zainteresowani tymi informacjami ? Czy może lepiej kserować te materiały?

     Radni jednogłośnie poparli wniosek radnego Aliszewskiego
P. Gadomski – ulica Cicha koło szkoły musi być zrobiona. Budynek Straży jest zamknięty dla ludzi, społeczeństwo nie ma z niego pożytku. 

P. Grudkowski – dziękuję Radzie za przyznanie pieniędzy na piec. Budynek jest otwarty dla społeczeństwa. Zawsze pomagamy ludziom na tyle na ile to możliwe.

R. Idrian – w czasie kampanii wyborczej prosiłam o odpłatne udostępnienie mi Sali w straży, nie zgodzono się.

P. Grudkowski – trwał wtedy remont budynku i nie mogliśmy wtedy wynajmować. P. Muszyński – w piątek będzie wożony lesz na ulicę Cichą

P. Bielecka- dlaczego w Bipie sprawy samorządowe są z dużym opóźnieniem ogłaszane. Nie ma bilansu budżetu na rok 2007. Nie ma sesji z 28 grudnia. Nie ma stowarzyszeń opisanych w Bipie. Rada Gminy zawsze była w porządku do straży natomiast straż nie zawsze była w porządku do mieszkańców. Nie zrobiliście spotkania z mieszkańcami na temat masztu GSM. Kiedyś Straż tętniła życiem teraz nic tam się nie dzieje. Czy jest spis z natury majątku szkolnego ZSP w Jaktorowie ? 
R. Lonca – ja takiego zarzutu nie formułowałem i nie wiem czy taki spis jest prowadzony.

P. Bielecka – czy są robione protokóły zniszczeń w szkole? 

R. Lonca – powinny być. Straż to nie dom kultury, ale na pewno nie odmówią jeśli się pojawią propozycje. 
P. Grudkowski – kto Panią Bielecką upoważnił do wypowiadania się w imieniu społeczeństwa? Społeczność nasza straciła 60 000 zł tylko dlatego, że wieża stanęła 3 lata później. 

P. Wójt – było zebranie w sprawie masztu. Na tym zebraniu byłem atakowany argumentami przez panie po siedemdziesiątce, że przez maszt nie będzie można dzieci rodzić. 
P. Bielecka – to było zebranie w sprawie kanalizacji a nie  w sprawie masztu.

P. Kucner – kto pokryje straty wynikłe z podjęcia uchwały o przedszkolu ? 

P. Wójt – jest to kwota 5 000 zł, którą zwrócę z własnych prywatnych pieniędzy.
R. Lonca – są problemy formalne i nie może P. Wójt przekazać tych 5 000 zł. Czujemy się winni jako Rada i dzisiejszą uchwałą staraliśmy się uporządkować te kwestie.

P. Świdnicki – zebranie w straży było poświęcone typowo masztowi GSM.

Ad. 10. 

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy. 

Protokółował:                                                            Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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