P R O T O K Ó Ł  Nr  V/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 2 kwietnia 2007 r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 14 radnych.

Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

         - Sołtysi. 

Ad. 1. 

   O godz. 16:20 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył wszystkich V sesję wszystkich kadencji Rady Gminy Jaktorów.  Po powitaniu wszystkich, którzy przybyli na sesję zaproponował by Rada uczciła minutą ciszy drugą rocznicę śmierci jednego z najwybitniejszych Polaków Karola Wojtyłę późniejszego papieża Jana Pawła II.

Ad. 2. 

   P. Przewodniczący przeczytał porządek obrad i zaproponował wprowadzenie następujących zmian: w punkcie 4a poinformował, ze w projekcie uchwały w sprawie założenia przedszkola gminnego Jaktorowie nastąpiły niewielkie zmiany, poprawiony projekt otrzymali państwo przed sesją; w punkcie 4b wprowadzić projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystania z przedszkola prowadzonego przez gminę Jaktorów; w uchwale o zmianie budżetu będzie kilka poprawek zasugerowanych przez Komisję Oświaty i Komisję Finansów chodziło głównie o doprecyzowanie załączników do w/w uchwały, poprawione załączniki otrzymali Państwo przed sesją. P. Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad sesji uwzględniający przyjęte przez Radę zmiany:
1. Otwarcie V Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) założenia przedszkola gminnego w Jaktorowie,

b) ustalenia wysokości opłat za korzystania z przedszkola prowadzonego przez gminę Jaktorów,
c) uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2007,

d) uchwalenia Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Jaktorów na rok 2007,

e) zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie,

f) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007, 

g) emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Porządek obrad w głosowaniu, Radni przyjęli jednogłośnie.
    Ad. 3.

P. Wójt – po otwarciu przetargu na kanalizację, z pośród 5 ofert wyłoniono konsorcjum Saneco za około 13 milionów euro. Po kilku dniach wpłynęły dwa protesty.  Komisja Przetargowa uznała je za bezzasadne. Protestujące firmy mają prawo od tej decyzji odwołać się do Prezesa Zamówień Publicznych czy z tej możliwości skorzystają – nie wiemy. Skończyły się uciążliwe kontrole naszego urzędu z NIK i RIO. Wydłużenie tej kontroli zawdzięczamy grupce osób, które naskarżyły na Urząd Gminy, wiązało się to z dodatkowymi kosztami i utrudnieniami dla pracowników. Kontrole nie wskazały żadnych poważnych zaniedbań.
P. Skarbnik – P. Wójt podjął pięć zarządzeń. Zarządzanie nr 4 z 20 lutego 2007r w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Kwotę 1 200 zł przeznacza się na zabezpieczenie wydatków na zakup usług telekomunikacyjnych telefonii komórkowej. W dziale 750 zabezpiecza się kwotę 10 000 zł na koszty szkoleń pracowników. Zarządzenie Nr 5 z 8 marca 2007 r w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007 dotyczy zwiększenia dotacji celowej  w kwocie 2 000 zł na ubezpieczenia zdrowotne. Zarządzenie Nr 6 z 20 marca 2007r w sprawie przedłożenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Jaktorów oraz planu finansowego Gminnej Biblioteki publicznej w Jaktorowie za rok 2006r. Kolejne zarządzenie Nr 7 z 28 marca 2007 w sprawie zamiany pełnomocnika ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Odwołuję się dotychczasowego pełnomocnika  Panią Agnieszkę Mańkowką-Janik i powołuje Panią Monikę Kapuśniak. Zarządzenie Nr 8 z dnia 28 marca 2007r.  powołuje z dniem 2 kwietnia 2007r. na pełnomocnika ds. Rozwiązywania Problemów Narkomanii Panią Monikę Kapuściak. 
Ad. 4a. 

     Projekt uchwały w sprawie założenia przedszkola gminnego w Jaktorowie.

P. Wójt – jesteśmy fazie przygotowań do zorganizowania przedszkola gminnego. Proponujemy zorganizowanie przedszkola w formie zespołu szkolno przedszkolnego; przy Zespole Szkół w Jaktorowie. Omawialiśmy to na komisjach,  była przychylność do tego projektu. Pierwszy krok to uchwała o założeniu przedszkola, równie ważna jest uchwała o wysokości czesnego – 150 zł miesięcznie. Budowa przedszkola przebiega bez zakłóceń z małymi zmianami. Szatnia ma być na 100 dzieci a nie jak planowano na 80 dzieci. Doszliśmy do wniosku że należy od razu wybudować pomieszczania na 100 osób niż później rozbudowywać co by się łączyło z kolejnymi kosztami. Będą też zmiany wyposażenia, tę sprawę dokładnie omówię na następnej sesji.
P. Łuniewska – zakładamy, że będzie to przedszkole 3 lub 4 oddziałowe. Będzie czynne od 7 do 17 godziny. Przy trzech oddziałach należy zatrudnić 6 wykwalifikowanych nauczycielek w tym dyrektor ds. przedszkola, który będzie pełnił rolę wychowawcy. Do tego są potrzebne 3 osoby niewykwalifikowane pod względem pedagogicznym, osoba do kuchni z ważną książeczką sanepidu i typowa sprzątaczka. Jeżeli chodzi o czesne to po rozeznaniu kwot, jakie są w gminach sąsiednich proponujemy kwotę 150 zł miesięcznie. Do tego dojdą koszty wyżywienia, jeżeli stawka będzie 6 zł to 6 razy 20 czy 21 dni.
R. Lanca – rozmawialiśmy na ten temat na komisji finansów. Są dwie możliwości, pierwsza to odrębna jednostka działająca na swój rachunek, druga – przedszkole będzie istnieć strukturze istniejącej szkoły. Pierwsze rozwiązanie ma plus taki, że wiadomo kto konkretnie ponosi odpowiedzialność jednak przedszkole ma być na terenie należącym do szkoły i aby tu nie było problemów to lepiej będzie jak zarządzać nim będą te same władze.
P. Przewodniczący – czy wicedyrektor w przedszkolu będzie jednocześnie wychowawcą ? Czy będzie niezależna księgowa? Czy posiłek za 6 zł będzie jeden?
P. Łuniewska – dyrektor przedszkola jest jednocześnie wychowawcą tylko ma zniżkę godzin. Księgowość będzie jedna. Posiłek będzie w formie drugiego śniadania plus obiat i podwieczorek.
R. Idrian – w 2005 roku kiedy rozmawialiśmy o budowie przedszkola P. Wójt był bardzo mocno przeciwny mówił, że pięciolatki w niedługim czasie przejdą do szkół. Nic takiego się nie stało. Wyposażenie będzie kosztowało około 150 000 zł, ja myślę że koszt będzie większy niż 300 000 zł. Bo tyle wyniósł koszt wyposażenia nadbudowanej szkoły w Miedzyborowie. Czy utworzenie zespołu przedszkolno szkolnego jest przewidziane w programie oświatowym? Czy takie połączenie jest możliwe? Czy część przedszkolna będzie oddzielona od części szkolnej ? 
P. Wójt – przykro mi że z naszych długich dyskusji w 2005 r pani Elżbieta tylko tyle zapamiętała. W 2005 r. wyszedłem z propozycją aby utworzyć w szkołach przedszkola w międzyczasie dowiedziałem się, że pięciolatki mają iść do szkoły, dlatego zmieniłem decyzje. Jeżeli chodzi o koszty wyposażenia nijak się mają 4 klasy przedszkolne do 12 klas szkolnych to nieporozumienie. Teren przedszkola będzie oddzielony od terenu szkolnego. Co do zespołu szkolno przedszkolnego to  utworzenie go konsultowałem z kuratorium. Kuratorium stwierdziło, że skoro oba budynki są na jednym terenie to lepiej będzie jak zarządzać będą nimi te same osoby. 
R. Drązikowski – czy jest różnica w kosztach utrzymania pomiędzy przedszkolem samodzielnym a zespołem ?

P. Wójt – wybraliśmy wersję  tańszą bo wiele rzeczy jest wspólnych np. kotłownia, oświetlenie, ochrona. Będą raczej niewielkie różnice finansowe. 

R. Szumacher – ile uczniów będzie chodzić do przedszkola. 

P. Wójt – biorąc pod uwagę liczbę urodzeń  na terenie naszej Gminy i po nagłośnieniu tej sprawy zabraknie miejsc w przedszkolu. Może być około 130 dzieci. 
R. Idrian – chciałbym poznać tę statystykę urodzeń według, której oblicza się liczbę urodzeń.

P. Łuniewska – w gminie mamy zameldowanych około 130 dzieci w danym roczniku. Wiele rodzin chce się zameldować.  Wiek przedszkolny to od 3 do 5 lat. 

P. Wójt – rocznie wydajemy prawie 200 decyzji o warunkach zabudowy, oczywiście nie wszystkie są wykorzystywane, około 100 budynków jest na pewno budowanych. Wiele osób jest niemeldowanych, nie można ich zmusić do meldunku.

P. Gadomski – jakie są koszty Gminy na jedno dziecko i dla kogo będzie przedszkole?
P. Przewodniczący – to przedszkole będzie dla całej Gminy a gdy powstanie przedszkole w Miedzyborowie to część dzieci z rejonu Miedzyborowa będzie uczęszczało do tamtego przedszkola.

P. Izbicka – czy była robiona symulacja kosztów miesięcznych utrzymania przedszkola gminnego? Jakie są koszty Gminy na jedno dziecko?

R. Lanca – wszystko zależy od tego ile będzie grup i ile będzie personelu.

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr V/32/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 4b. 

     Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystania z przedszkola prowadzonego przez gminę Jaktorów. 

     Z uwagi na fakt, że powyższa dyskusja dotyczyła również kolejnego projektu uchwały, przystąpiono od razu do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr V/33/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 

P. Wójt – proszę Radę o ustosunkowanie się do sprawy stworzenia zespołu. Chcielibyśmy mieć pewność, że jeżeli przygotujemy dokumentację w celu utworzenia zespołu szkolno przedszkolnego rada poprze ten projekt. 
     Radni w głosowaniu jednogłośnie poparli pomysł utworzenia zespołu szkolno przedszkolnego.


Ad. 4c.

     Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2007. 
    Na salę obrad dotarł radny Orliński. Od tej pory w sesji uczestniczyli już wszyscy radni.    

R. Lonca – w pierwotnej wersji tego programu znajdowała się ankieta wykonana przez pełnomocnika Wójta d.s. zapobiegania narkomani i alkoholizmowi. Teraz  tę ankietę usunięto. Mamy teraz nowego pełnomocnika panią Kapuściak Monikę. Bardzo ważne jest też to aby stworzyć warunki w których mieszkańcy nie mieli ochoty sięgania po środki odurzające. 
P. Kapuściak – jestem pełnomocnikiem Wójta do rozwiązywania problemów alkoholowych. Chciałam zwrócić uwagę na cele tego programu to profilaktyka i rozwiązywanie. Profilaktyka skierowana jest do wszystkich osób i drugi jej rodzaj to profilaktyka skierowana do grób, które mogą być zagrożone. 
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr V/34/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

R. Lanca – zmiana z poprzednią wersją programu polega na usunięciu ankiety zwanej diagnozą. Te sprawy nie powinny stanowić części programu. 


Ad. 4d.

     Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Jaktorów na rok 2007. 

    Z uwagi na fakt, że powyższa dyskusja dotyczyła również kolejnego projektu uchwały, przystąpiono od razu do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr V/35/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 4e.

     Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie. 

P. Wójt – projekty dotyczące „Mazowsza Zachodniego” nie są naszym pomysłem. Ostatnio głosowany projekt był w różnych wersjach dostarczony gminom i z tymi różnicami gminne rady go przyjęły. Okazało się, że tekst musi być ujednolicony i identyczny dla wszystkich gmin, stąd należy jeszcze raz go przegłosować. 
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr V/36/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 4f.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007.

P. Skarbnik – w załączniku Nr 1 zmniejszamy dochody  o 159 851 zł w związku ze zmniejszeniem subwencji ogólnej. Po zmianie kwota wyniesie 6 785 264 zł zgodnie z pismem Nr ST3-4820-3/2007 Ministra Finansów. Zmniejsza się także zadanie inwestycyjne – nad budowa szkoły w Międzyborowie. W zał. Nr 2 kwotę 6 500 przenosi się między działami, zwiększa się o kwotę 60 000 zł dział  801 „oświata i wychowanie”. Razem rozdysponowuje się kwotę 736 171 są to środki  jakie zostały na rachunku bankowym pod koniec roku z umorzonych pożyczek i niewydatkowanych kwot. W dziale 600 - Transport i łączność kwotę 167.816,-zł z tego  przeznacza się na regulację stanu prawnego  drogi  gminnej  w Henryszewie -7.000,-zł, wykonanie prac przy modernizacji i odtworzeniu rowu wzdłuż ul. Broniewskiego w Sadych Budach - 20.000,-zł, zapłatę należności za studium wykonalności  15.500,-zł i zapłatę należności za prace geodezyjno-projektowe  - 88.816,-zł na ul.Parkowej  w Jaktorowie i ul.  Kopernika  w Międzyborowie oraz  prace geodezyjne (podział działek) na tych ulicach - 33.500,-zł (Parkowa 30.000,-zł  i Kopernika -3.500,-zł) . Ponadto na bieżące utrzymanie dróg w Gminie przeznacza się 3.000,-zł (zakup paliwa), W dziale 700 - Gospodarka mieszkaniowa  zabezpiecza się kwotę 10.000,-zł  na wykonanie instalacji alarmowej w budynku w Budach Michałowskich oraz przyłącza energetycznego w budynku mieszkalnym w Kołaczku. w dziale 710 - Działalność usługowa  zabezpiecza się na zapłatę należności   za prace Miejskiego Zespołu Urbanistycznego w Żyrardowie w zakresie prac planistycznych - 8.996,-zł(dot. XI i XII/2006r),w dziale 750 -Administracja publiczna kwotę 64.639,-zł, z tego przeznacza się na wypłatę ekwiwalentu za urlop, wypłatę nagrody jubileuszowej  oraz  wypłatę części wynagrodzenia dla 2 pracowników  (w ramach prac interwencyjnych) - razem 44.350,-zł, składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy -8.289,-zł, na wynagrodzenia bezosobowe (umowa na prowadzenie spraw  dotyczących podziałów nieruchomości w referacie planowania przestrzennego) - 12.000,-zł, W dziale 801 - Oświata i wychowanie zabezpiecza się łącznie kwotę 469.624,-zł, z tego: na wydatki bieżące a - na wydatki bieżące Zespołu Szkół Publicznych  w Jaktorowie, tj. na wynagrodzenia, pochodne od płac oraz wydatki rzeczowe, w tym naprawa dachu i instalacji odgromowej na budynku szkoły   -  61.604,-zł (§4010 - 6.000,-zł, §4110 - 1.048,-zł, §4120 - 147,-zł §4170 -  10.000,-zł, § 4210 - 23.504,-zł , §4270 - 7.000,-zł oraz § 4300 - 13.905,-zł)  - na wydatki realizowane przez Zespół Szkół Publicznych w Międzyborowie - razem  § 4270 - 43.000,-zł, z tego na remont ogrodzenia 22.000,-zł, remont grzejników i pomalowanie na  zewnątrz sali gimnastycznej - 21.000,-zł. Wydatki realizowane przez Urząd Gminy Jaktorów - razem 365.020,-zł, z tego: - dofinansowanie kosztów  dowozu dzieci do szkół  gminnych  oraz dowóz dzieci do szkół i ośrodków integracyjnych (umowa-zlecenie) - 32.823,-zł - zabezpieczenie dotacji dla Przedszkola Niepublicznego PUCHATEK  z uwagi na przyjęcie wyższej  odpłatności na jedno dziecko oraz zapłaty należności za grudzień 2006r - 46.846,-zł  - nadbudowa budynku  Szkoły Podstawowej w Międzyborowie - razem 281.351,-zł, z tego zwiększenie planu o 159.851,-zł (patrz zał. Nr 1 do uchwały), wypłatę wynagrodzenia za nadzór inwestorski 4.500,-zł(rozliczenie z 2006r), oraz  na zwiększenie zakresu robót budowlanych(roboty elektryczne, wykonanie boksów szatniowych, ochrona p.poż- 117.000,-zł). - zabezpieczenie wynagrodzenia za nadzór inwestorski w związku z budową przedszkola w Jaktorowie (rozliczenie z 2006r) - 4.000,-zł. W dziale 851 - Ochrona zdrowia zabezpiecza się kwotę 8.596,-zł na przeciwdziałanie alkoholizmowi  (rozliczenie  ponadplanowych dochodów i niewydatkowanych środków z 2006). Załącznik Nr 3 dotyczy planu przychodu i rozchodu. Załącznik Nr 4 dotyczy zmian w palnie wydatków inwestycyjnych na rok 2007. Proszę wprowadzić zmiany w § 2 projektu uchwały i wpisać „zwiększa się wydatki w budżecie Gminy Jaktorów na rok 2007 o kwotę  736 171 zł.
P. Wójt – ta zmniejszona subwencja na oświatę powinna być uzupełniona. Od kilku lat jest niepisana umowa z dyrektorami, że jeśli w danym roku budżetowym nie wykorzystają środków to pieniądze zostaną przywrócone. Jestem przeciwnikiem wydawania pieniędzy ostatniej chwili. Sprawa ul. Parkowej proponujemy zwiększenie budżetu o 30 000 zł na podziały aby poszerzyć ulicę. Na ul. Kopernika przeznaczymy 3 500 zł dlatego, że podziałów jest znacznie mniej. Nadbudowa szkoły w Międzyborowie będzie finansowo przekroczona  o około sto kilkanaście tysięcy zł. Przedszkole w Jaktorowie też będzie droższe. Należy również zabezpieczyć pieniądze na pierwsze 4 miesiące funkcjonowania przedszkola. Przy trzech grupach będzie to około 300 000 zł. 
R. Idrian – dziale 700 – gospodarka mieszkaniowa – jest napisane, że zabezpiecza się kwotę 10 000 zł na wykonanie instalacji alarmowej w Budach Michałowskich. Jeśli dobrze zrozumiałam to na pierwsze zadanie było 4 000 zł a na drugie 10 000 zł czy też razem wyszło 10 000 zł.
P. Skarbnik - razem 10 000 zł.

R. Idrian – jest przeznaczona kwota 44 350 zł, z tego co wiem jest to kwota 32 000 zł za zaległy urlop. Chciałabym się dowiedzieć o tych dwóch pracowników. Następna kwota ponad 100 000 zł, na co zostanie wydatkowana ? Rada nie została poinformowana o działaniach w szkole w Międzyborowie, chodzi o naprawę ogrodzenia. Kwota 4 500 zł jest to rozliczenie za nadzór czy za pracę przy nadbudowie szkoły w Międzyborowie. 
P. Skarbnik – wynagrodzenie w dziale 750. Nagroda dla pracownika wynosi 1953 zł. Mamy też zatrudnionych dwóch pracowników ramach prac interwencyjnych, wobec tych osób dopłacamy 600 zł na osobę. 
P. Wójt – od pewnego okresu w naszym urzędzie przybywa pracy. Dlatego planujemy zatrudnienie geodety na pół etatu.

R. Idrian – co to znaczy rozliczenie inwestycji? Inwestycja „nadbudowa szkoły” jest zamkniętą ?

P. Skarbnik – jeszcze nie. Przy planowaniu inwestycji muszą być pewne wydatki zabezpieczone. Jeśli była podpisana umowa zlecenie to środki muszą być zabezpieczone.

R. Idrian – P. Przewodniczący ma nadzór na udzielanie urlopów Wójtowi. Dlaczego Wójt nie wykorzystywał swoich urlopów? Bardzo trudno jest Wójta zastać w godzinach pracy w Urzędzie Gminy.
P. Przewodniczący – w poprzedniej kadencji Pani Wójt Kolera była cały czas dostępna w gabinecie, ale jaka była skuteczność takiego działania – wszyscy wiemy.  P. Wójt Śliwerski często wyjeżdża w teren, do Warszawy i wszędzie tam gdzie można zdobyć jakieś pieniądze, dzięki temu mamy dofinansowanie do większości naszych inwestycji. O jego skuteczności mówi fakt, że w minionej kadencji przywiózł z zewnątrz do nasze gminy około 47 milionów zł. Pan Wójt pracuje po kilkanaście godzin na dobę, osobiście dopilnowywuje wszystkich inwestycji a jest ich wiele, dzięki temu mamy takie sukcesy. Urlopu po prostu nie miał kiedy wykorzystać.
P. Wójt – ciszę się, że radna Idrian martwi się o moje zdrowie. Gdyby jednak wraz z koleżankami przestała pisać skargi to byśmy mieli znacznie więcej czasu na zajęcie się sprawami ważnymi dla Gminy. Pan Andrzej Muszyński pracuje równie dużo, co ja. W każdą sobotę pracujemy P. Andrzejem wizytując inwestycje. W tym momencie pragnę podziękować. Muszyńskiemu za tą dużą pracę na rzecz Gminy. 
P. Idrian – ja nie neguje Pana dokonań i sukcesów. Przewodniczący wiele razy tak słodził Panu, że wygląda Pan jak cukiereczek. Jest Pan słodziutki. Ekwiwalent za niewykorzystany urlop powinien być wypłacany co roku. Ma pan język cięty ale nikt z tego powodu nie będzie sobie żył podcinał. 

R. Drązikowski – Drązikowski czego się bierze  wzrost kosztów tych inwestycji: nadbudowa szkoły i budowa przedszkola.

P. Wójt – w projekcie  „nadbudowa szkoły” było niedoszacowanie. Pewien wzrost kosztów przyniosły propozycje P. Przewodniczącego aby wprowadzić nowatorskie sposoby odzyskiwania ciepła powiązane z nawiewem świeżego powietrza. Szatnie zostaną zastąpione boksami. Wyposażenie przeciw pożarowe to też spore koszty. W przedszkolu zrobimy od razu szatnie na 100 osób, poprzednio przewidywaliśmy mniejszą ilość dzieci. 
R. Aliszewski – rozważaliśmy te kwestie na komisji finansowej. Przekazałem informacje o tym P. Regulskiej licząc na obieg informacji. Wszystkie te zmiany zostały zaaprobowane przez komisję. 
P. Wójt – koszt 55 000 zł, który stanowi budowę boksów szatniowych.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 14 radnych było za, przy jednym głosie przeciw. Uchwała Nr V/37/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 4g.

     Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 

P. Wójt – w poprzedniej kadencji rady pojęliśmy decyzję, że inwestycja nadbudowa szkoły Międzyborowie hali w Międzyborowie oraz budowa przedszkola w Jaktorowie będzie finansowana poprzez emisję obligacji. Obligacje to rodzaj kredytu, z tym że z najkorzystniejszym oprocentowaniem. Zwlekanie z inwestycją też powoduje koszty o czym się przekonaliśmy przy budowie kanalizacji. 
R. Lonca – ten projekt był omawiany na komisji finansów. Poproszę o wprowadzenie poprawek: należy poprawić datę na 2 kwietnia; w § 2 wpisać „budowa przedszkola wraz salą wielofunkcyjną i rozbudową szatni przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie oraz nadbudowę budynku Szkoły Podstawowej w Międzyborowie”. W § 5 dodajemy „z podatku dochodowego od osób fizycznych”.
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr V/38/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5.

     Sprawy organizacyjne.
P. Przewodniczący poinformował, że oświadczenia lustracyjne, które radni otrzymali na dzisiejszej sesji należy do końca miesiąca wysłać do Wojewody a otrzymane oświadczenia majątkowe należy wraz z kopią PITu do końca miesiąca dostarczyć do Biura Rady. 

     Radni uznali, po krótkiej dyskusji, że lepiej będzie przelewać wynagrodzenie za udział w sesji i za pracę komisjach na konta bankowe. 
    Następnie P. Przewodniczący odczytał wniosek radnych z Klubu Forum o zorganizowanie świetlicy środowiskowej, i zobowiązał się do przekazania listu odpowiedniej komisji. Radna Regulska wytłumaczyła wszystkim zebranym, że uwagi na zagrożenie młodzieży narkomanią i alkoholizmem należy sprawę świetlicy potraktować jako pilną. 
    Radny Lonca odpowiedział, że wiązałoby się to ze znalezieniem odpowiedniego lokalu i zatrudnieniem odpowiednich ludzi do pracy w takiej palcówce a to są już spore koszty.  

Ad. 6.

     Zapytania i interpelacje.

R. Idrian – dlaczego w Internecie nie ma uchwały budżetowej?  Dlaczego większość uchwał jest nie podpisana?

R. Lonca -  do BIPu przesyła się tekst a nie obrazek, dlatego na uchwałach nie ma podpisu. 

R. Szumacher – zauważyłem, że młodzież na dużej przerwie wychodzą na dwór bez kurtek w samych koszulkach i palą papierosy w okolicach szkoły.

P. Adamaszek – cały czas walczymy z tym zjawiskiem. Jeżeli chodzi o papierosy to sami rodzice często nie radzą sobie z tym problemem. Rodzice nie są wstanie nic zrobić by ich dziecko nie paliło. Na terenie szkoły zainstalowaliśmy dodatkową kamerę aby wyłapywać palących papierosy. To nieprawda, że nic nie robimy. Nauczyciele są na dyżurach na korytarzach i przed szkołą. 

P. Wójt – nie można młodzieży zamknąć w więzieniu, młodzieży się nie upilnuje. Młodzież zamkniętą w getcie tym bardziej będzie szukać ucieczki. 

Ad. 7.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

     Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli protokół.


Ad. 8. 

    Wolne wnioski.

P. Bielecka – pragnę ustosunkować się do wypowiedzi P. Wójta, że jakieś tam Panie chodzą i skarżą proszę powiedzieć jakie to konkretnie Panie? Złożyłam skargę  ponieważ sfałszowano mój podpis i nazwano mnie kłamcą. Mojego podpisu na badanym dokumencie nie było i mam na to decyzję grafologa. Złożyłam skargę do prokuratury o brakujące pieniądze w szkole w Jaktorowie, chodzi o 400 000 zł. 
P. Wójt – Pan Orzechowski roznosił zawiadomienia i prosiliśmy go o pokwitowanie. Wszystkie podpisy się zgadzały tylko u Pani Kucner i  Pani Bieleckiej się nie zgadzały.
P. Bielecka – mam decyzje grafologa, że te podpisy są sfałszowane. To nie był mój podpis.

R. Aliszewski – kiedy kandydowałem do Rady Gminy uważałem że sesje mają coś dobrego dla tej Gminy przynieść. Zauważyłem, że sesja stanowi pole rozgrywek pomiędzy Panią a Wójtem. Jeżeli jest to sprawa dla prokuratury to niech to rozstrzyga prokuratura. Ja zachęcam radnych do działania na rzecz gminy.

P. Bielecka – zgadzam się z radnym Aliszewski, że nie powinniśmy rozstrzygać tu takich spraw ale nie ja zaczęłam tę dyskusję tylko P. Wójt. 

Ad. 9. 

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy oraz wesołych spokojnych świąt Wielkanocnych.

Protokółował:                                                            Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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