P R O T O K Ó Ł  Nr  VI/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 26 kwietnia 2007 r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 15 radnych. Radny Peryt się spóźnił.
Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Skarbnik gminy P. Jadwiga Florczak,

         - były Komendant Policji w Jaktorowie P. Dariusz Lubański,
         - obecny Komendant  P. Robert Skirski,
         - Komendant powiatowy Policji P. Krzysztof Krzyżanowski,

         - Sołtysi. 

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył  VI sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.
Ad. 2. 

   P. Przewodniczący przeczytał porządek obrad i zaproponował wprowadzenie następujących zmian:
1. Otwarcie V Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych  uchwał od ostatniej sesji.

4. Uroczyste pożegnanie Komendanta Dariusza Lubańskiego.
5. Uroczyste podziękowanie dotychczasowym Sołtysom w związku z upływem kadencji oraz przedstawienie Sołtysów wybranych w wyborach na kadencję 2007 – 2011. 
6. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2006; Planu Potrzeb na 2007 rok oraz sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o zaliczce alimentacyjnej w roku 2006. 
7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2006 roku.
8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2006 roku.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zamiany nieruchomości,

b) zamiany nieruchomości,

c) uchwalenia gminnego programu ochrony środowiska,

d) uchwalenia gminnego planu gospodarki odpadami,

10. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy w wykonania budżetu gminy za rok 2006:

a) zapoznanie Rady Gminy wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

b) zapoznanie z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2006 oraz wniosku Komisji Rewizyjnej,

c) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

11. Sprawy organizacyjne. 
12. Zapytania i interpelacje. 

13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

14. Wolne wnioski. 

15. Zakończenie obrad. 

   Porządek obrad w głosowaniu, Radni przyjęli jednogłośnie przy obecności 14 radnych. 


Ad. 3.

   Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt – jesteśmy jeden dzień po ważnym wydarzeniu dla naszej gminy, po podpisaniu umowy na wykonanie kanalizacji sanitarnej w naszej gminie. Umowę podpisano 25 kwietnia. Pierwszy przetarg był 27 kwietnia 2006 r. W międzyczasie było 6 przetargów, za 6 razem mimo protestów i odwołań udało się umowę podpisać. Mimo tego nie ponieśliśmy strat w wymiarze finansowym, dlatego, że ten ostatni przetarg był najtańszy z dotychczasowych. W porównaniu do przetargu czerwcowego z ubiegłego roku mamy wykonawcę około 9 milionów tańszego są to pieniądze uratowane dla naszego budżetu. Nadchodzi trudny czas robót, gmina będzie mocno rozkopana co wiąże się z dużą uciążliwością dla mieszkańców. Musimy jeszcze zdobyć około 11 milionów zł, które trzeba dołożyć do inwestycji. Czas rozliczania inwestycji to 2010 rok.

P. Skarbnik – podjęte zostało jedno zarządzenie nr 9 z 23 kwietnia 2007r. Otrzymaliśmy zwiększenie dotacji celowej na realizację zadań własnych bieżących gmin w kwocie 37 517 zł. Z tego kwotę 9 030 zł przeznaczono na sfinansowanie nauczania języka angielskiego w klasie pierwszej szkoły podstawowej w roku szkolnym 2006/2007. Z tego dla szkoły w Jaktorowie 5 515 zł a dla szkoły w Międzyborowie 3 515 zł. Kwota 7 000 zł została przeznaczona na dofinansowanie wypłat dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w roku 2007. Kwotę 21 487 zł przeznaczono na dofinansowanie świadczeń o charakterze socjalnym (pomoc materialna dla uczniów). 
P. Przewodniczący – wczoraj podpisaliśmy umowę na budowę kanalizacji w gminie Jaktorów. Zakończył się pierwszy etap przygotowań do tej trudnej inwestycji. Głównym organizatorem i pomysłodawcą tej inwestycji jest P. Wójt Maciej Śliwerski. Pragnę życzyć mu wytrwałości w realizacji tego olbrzymiego przedsięwzięcia oraz gorąco podziękować za wszystko co do tej pory zrobił dla naszej gminy.  
   P. Wójt dostał bukiet kwiatów od Rady Gminy wręczony przez Panie radne Regulską Hannę i Idrian Elżbietę.

P. Wójt – dziękuję za ciepłe słowa a to że kwiaty dostałem między innymi od Pani Eli to może być znak nowych dobrych czasów. Współczuję naszym radnym i sołtysom bo w momencie prac kanalizacyjnych będziecie państwo wysłuchiwać wiele gorzkich słów. Proszę zatem o cierpliwość.

Ad. 4.

   Uroczyste pożegnanie Komendanta Dariusza Lubańskiego.

P. Wójt – mieliśmy nadzieję, że nasz były komendant do nas wróci. Życie potoczyło się zupełnie inaczej. Teraz pracuje w komendzie głównej. Był to najlepszy komendant jakiego mieliśmy. Za to go bardzo lubiłem i ceniłem. Był motorem napędowym wszystkich zmian w naszej lokalnej policji. Dziękuję za wszystko.
   P. Przewodniczący wręczył podziękowanie w formie okolicznościowego dyplomu oraz książkę Panu Dariuszowi Lubańskiemu.

P. Lubański – dziękuje za tak miłe pożegnanie. Obecnie pracuję w Komendzie Głównej policji w wydziale ds. wewnętrznych. W okresie mojej pracy w Jaktorowie bardzo dobrze mi się współpracowało w władzami gminy i pracownikami urzędu. Radni ostatniej kadencji i P. Wójt w szczególności pobili rekord świata w sponsorowaniu Policji. Dzięki temu pomogliście Państwo zapewnić bezpieczeństwo.
Podinspektor Krzysztof Krzyżanowski (Komendant Powiatowy Policji w Grodzisku Mazowieckim) – chciałem potwierdzić to wszystko o czym powiedział P. Wójt. Komisariat Policji w Jaktorowie w czasie, kiedy komendantem był P. Dariusz Lubański był najlepszym komisariatem w Komendzie Powiatowej Policji w Grodzisku Mazowieckim. Był jednym z najlepszych komisariatów garnizonie stołecznym. Wówczas wykrywalność komisariacie wynosiła 80 %. Ta wykrywalność jest niedościgniona na tym poziomie to było mistrzostwo świata. Jest to zasługa prawdziwego szefa policji. Te wyniki nie były by możliwe bez odpowiedniego wsparcia – mieszkańców i władz samorządowych przede wszystkim P. Wójta. Dzięki temu, że jest bezpiecznie wśród społeczności rodzą się nowe twórcze pomysły i można je realizować. Warto inwestować bezpieczeństwo i dowodem tego jest P. Wójt Śliwerski. 
   Następnie Podinspektor Krzyżanowski odczytał list z podziękowaniem i życzeniami od przełożonych za sumienne wykonywanie obowiązków służbowych. Poczym wręczył akt powołania nowemu Komendantowi Policji w Jaktorowie młodszemu aspirantowi Robertowi Skirskiemu. 
Komendant Krzyżanowski – nie był bym sobą gdybym nie miał czegoś w prawej kieszeni. W naszej komendzie w Grodzisku Mazowieckim istnieje Kapituła Komendanta Powiatowego Policji. Jest to ciało, które doradza mi w różnych sprawach zawodowych i to ono przygotowała wniosek o wydanie medalu okolicznościowego Wójtowi Gminy Jaktorów P. Śliwerskiemu. Pragnę wręczyć Panu ten medal przygotowany za szczególne zasługi dla naszej Policji.
P. Wójt – jestem zaskoczony już po raz któryś, nie spodziewałem się takiego wręczenia i otrzymanie go z rąk takiego komendanta to wielki zaszczyt za co serdecznie dziękuję. Dziękuję P. Krzyżanowskiemu jestem przekonany, że wcześniej czy później będzie Komendantem Głównym Policji. Jest wyjątkowo dobrym komendantem i dowodzi najlepszą komendą w okręgu stołecznym. Nie zdarzyło się jeszcze, by Komendant odmówił nam pomocy, wszystkie sprawy załatwiał od ręki tak szybko jak to jest tylko możliwe.

Ad. 5.

   Uroczyste podziękowanie dotychczasowym Sołtysom w związku z upływem kadencji oraz przedstawienie Sołtysów wybranych w wyborach na kadencję 2007 – 2011.

    P. Przewodniczący podziękował za bardzo dobrą współpracę sołtysów z Radą Gminy i życzył owocnej pracy w obecnej kadencji; po czym każdy z sołtysów otrzymał dyplom i książkę. 

   Przyszedł radny Orliński. Stan Rady – 15 radnych. 

P. Sekretarz – wybory sołtysów na kadencję 2007 – 2011 zostały przeprowadzone w lutym i marcu tego roku. Na 14 sołectw w 11 sołectwach nie ma zmian na stanowiskach sołtysów. Nowi sołtysi zostali wybrani w 3 sołectwach: Stare Budy B – Bednarska Małgorzata, Jaktorów B – Stefankiewicz Urszula, Bieganów – Michałowski Adam. 

Ad. 6.

   Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2006; Planu Potrzeb na 2007 rok oraz sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o zaliczce alimentacyjnej w roku 2006. 

   Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie omówiła  przedmiotowe sprawozdania,  wobec braku pytań ze strony radnych przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2006; Planu Potrzeb na 2007 rok oraz sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o zaliczce alimentacyjnej w roku 2006, byli wszyscy radni. Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdania. 

Ad. 7. 

   Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2006 roku.

   Sprawozdanie zreferowała p. Makowska - Janik zajmująca się tą problematyką w Urzędzie Gminy. Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2006 roku. Stan Rady – 14 radnych, radny Peryt się zwolnił. 


Ad. 8. 

   Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2006 roku. 
   To sprawozdanie również było omówione przez P. Mańkowską – Janik.
Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2006 roku. 

Ad. 9a.

   Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.
P. Wójt – w Międzyborowie brakuje nam jeszcze trochę terenu pod boiska szkolne, koniecznością stało pozyskanie dwóch działek będących w środku tego terenu. Mieszkający tam właściciele nie chcieli sprzedać tych działek, pertraktacje trwały ponad rok i zostaliśmy zmuszeni do zamiany tych działek na inne. Te dwie działki w Bieganowie liczą 100 m2 i 200 m2. Mniejszą działkę wyceniono na 12 000 zł, większa na 15 300 zł. Za te działki zaproponowaliśmy dwie działki na Budach Zosinych każda o powierzchni 3 052 m2 i w cenie po 11 840 zł. Dokonujemy zmiany korzystnej, ponieważ suma wyceny to 27 300 zł a dajemy działki o wartości 23 000 zł. 
R. Idrian – czy to są ostatnie dwie działki potrzebne do objęcia terenu pod boisko? 

P. Wójt – nie, jest jeszcze do przejęcia jedna działka o powierzchni 2 075 m2. Właściciele chcieli bardzo dużą sumę pieniędzy, dlatego prowadzimy postępowanie wywłaszczeniowe przez Starostę grodziskiego. 

Idrian -  jaki teren będzie zajmowało boisko?

P. Wójt – cały kompleks na którym ma stanąć hala sportowa  i boiska to około 3 hektarów.
P. Słomczyńska – gdzie są położone te działki na Budach Zosinych ?

P. Wójt – są położone na wprost Monaru około 150 metrów od drogi. Podmokły teren.

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zamiany nieruchomości (działka nr 75 w Bieganowie). Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr VI/39/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 9b.
   Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości (działka nr 74 w Bieganowie).

    Z uwagi na fakt, że powyższa dyskusja dotyczyła również tego projektu uchwały, przystąpiono od razu do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr VI/40/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 


Ad. 9c.

   Projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu ochrony środowiska. 

R. Aliszewski – Komisja Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii zajmowała się tą sprawą już od dłuższego czasu i po kilku poprawkach pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu ochrony środowiska.
P. Bagiński – proszę Wójta, aby zintensyfikować prace nad zbiórką selektywną śmieci.
P. Przewodniczący – gmina jest w związku gmin „Czyste Mazowsze”, które zamierza generalnie rozwiązać problem gospodarki odpadami.

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr VI/41/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 9d.

   Projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego planu gospodarki odpadami.

   Z uwagi na fakt, że powyższa dyskusja dotyczyła również tego projektu uchwały, przystąpiono od razu do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr VI/42/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 10. 

Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu Gminy za rok 2006.


Ad. 10a.

     Zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

  P. Przewodniczący zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku.

     R. Orliński przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił, wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 5 kwietnia 2007r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jaktorów za rok 2006. Wniosek  został przyjęty przez komisję jednogłośnie.


Ad. 10b.

     Zapoznanie z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2006 oraz wniosku Komisji Rewizyjnej.

     P. Przewodniczący odczytał uchwałę Nr 27/2007/P Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 23 marca 2007r. w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2006 rok wraz z uzasadnieniem. W uchwale tej Skład Orzekający RIO w wyniku analizy przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdań z wykonania budżetu za 2006 rok wydaje opinię pozytywną. 

    Następnie P. Przewodniczący przeczytał Uchwałę Nr 98/2007/P Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 kwietnia 2007r. wyrażającą opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy w Jaktorowie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Skład Orzekający RIO pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Jaktorowie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2006 rok. 

   Radny Peryt przybył ponownie na obrady. Stan Rady: 15 radnych.

 
Ad. 10c.

  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 

P. Przewodniczący odczytał wyciąg z protokołu posiedzenia komisji finansów i inwestycji z dnia 12 kwietnia 2007r., w której to komisja po analizie sprawozdania Wójta z realizacji budżetu Gminy Jaktorów w 2006 r. nie wnosi zastrzeżeń i jednogłośnie udziela poparcia przedmiotowej uchwale w sprawie udzielenia absolutorium.

R. Idrian – poproszę o oddanie mojego głosu w dyskusji Pani Bieleckiej, która zauważyła nieścisłości w sprawozdaniu z budżetu.

     P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnej Idrian. Radni jednogłośnie poparli wniosek radnej.

P. Bielecka – mam pytanie do Pani Skarbnik. Chodzi o kwotę 210 000 zł, która raz jest ujęta a raz jej nie ma w wydatkach inwestycyjnych?

P. Skarbnik – tej kwoty nie ujmowaliśmy od początku również w załącznikach do uchwał dlatego, że Regionalna Izba Obrachunkowa zaleciła, że w tych załącznikach należy ujmować tylko własne zadania inwestycyjne. W naszym budżecie występuje cudza inwestycja. Jest to może niezbyt zrozumiałe ale musimy stosować się do wytycznych nadzoru z RIO.

P. Bielecka – kolejne moje pytanie dotyczy przebudowy drogi w Budach Michałowskich. Wykazuje Pani 2 451 456 zł  natomiast w wydatkach budżetowych mamy inną kwotę. Skąd te nieścisłości ?

P. Muszyński – to jest cześć dokumentacyjna, której uzyskaliśmy 70% zwrotu.

P. Bielecka – przyczepka samochodowa figurowała do października w tabeli inwestycyjnej a później już jej nie ma ?

P. Skarbnik – P. Kazana kupił tańszą przyczepkę. Przez tą różnicę w cenie przyczepki przenieśliśmy ten wydatek. Kupiona była jako zakup bieżący a nie inwestycja.

P. Bielecka – w dziale 750 wydatki na wydawnictwa podaje Pani kwotę 16 809,49 zł? 

P. Skarbnik – sam druk gazety wynosi 13 409,49 zł a wynagrodzenie 3 400 zł. 

R. Idrian – dziękuję za udzielenie głosu Pani Bieleckiej. 

P. Skarbnik – na komisji finansowej pytano mnie o liczbę świadczeń rodzinnych z tytułu urodzenia dziecka? Ich liczba wynosi 50 świadczeń a kwota 48 000 zł. Na początku wypłacono 4 świadczenia po 500 zł a później nastąpiła zmiana ustawy i wypłacaliśmy już po 1000 zł. 

    Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jaktorów z tytułu wykonania budżetu Gminy Jaktorów za rok 2006. Za przyjęciem glosowało 15 radnych. Uchwała VI/43/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Głosowanie odbyło się w sposób jawny.

Ad. 11.

Sprawy organizacyjne.

   P. Przewodniczący przypomniał o konieczności terminowego złożenia oświadczenia lustracyjnego i oświadczenia majątkowego. Następnie przeczytał skargę P. Roberta Budzaja, która wpłynęła do Biura Rady 3 kwietnia 2007r. za pośrednictwem Starostwa Powiatu Grodziskiego. W skardze P. Budzaj zarzuca P. Wójtowi nie wywiązywanie się z obowiązku utrzymania drogi gminnej na ul. Oleńki.  
P. Muszyński – ul. Oleńki znajduje się na Blichu. P. Budzaj kupił działkę ostatnim rzędzie gdzie nie ma zabudowy. P. Budzaj pochodzi z miasta Jasło i być może tam są dużo lepsze warunki. P. Budzaj zna dobrze przepisy i mówi że gmina ma obowiązek wykonać mu dobry dojazd, nie przyjmuje do wiadomości tego że gmina ma ograniczone środki na utrzymanie dróg. My będziemy w miarę możliwości drogę poprawiać. Staramy się pozyskać w tej chwili nowy gruz, gdyby ktoś miał informacje skąd wziąć gruz to proszę dać znać.
P. Przewodniczący – niektórzy kupują sobie działki oddalone od zwartej zabudowy kierując się niską ceną gruntów później żądają od gminy podłączenia wszystkich mediów. P. Budzaj kupując tanią działkę powinien przewidzieć, że nie od razu będzie miał drogę utwardzoną, ponieważ gminy nie stać na to. 

R. Idrian – już zgłaszałam ten problem złego stanu dróg na Blichu. Należy wysypać tam gruz w pierwszej kolejności. To nie jest nowa sprawa.
R. Drązikowski – ten problem trzeba unormować, w postaci wydawania odpowiednich decyzji zabudowy i nie wydawania decyzji o zabudowie gdy nie ma dojazdu bo inaczej te sytuacje będą się mnożyły. 
P. Aliszewski – czy możemy nie przyjąć prywatnych dróg? I w tedy nabywca działki będzie musiał poradzić sobie sam.

R. Lonca – to raczej problem człowieka a nie problemu. Warunkami zabudowy nie można regulować tych kwestii, bo każdy ma prawo się budować. Nigdy nie będzie nas stać na wykonanie wszystkich dróg w gminie.

P. Wójt – sprawa dróg będzie się nawarstwiała coraz mocniej ponieważ ustawa zobowiązuje nas do przejmowania dróg prywatnych gdy robione są podziały. Na ul. Jagiełły też jest problem bo zwyczajowo wyjeżdżona droga ma być zamknięta. Nie mamy gruzu, ci co mają gruz wolą sprzedać go bez rachunku a gmina tak nie może zrobić. 

R. Idrian – odłóżmy głosowanie na temat tej skargi, bo przyznam się , że stanu tej drogi nie widziałam. 
R. Stokowski – nie mamy powodu nie wierzyć P. Muszyńskiemu.
R. Aliszewski – proponuję ten problem przedyskutować w komisji. 

   P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek R. Idrian poparty przez wniosek, R. Aliszewskiego aby przekazać tę sprawę do komisji budownictwa. Radni poparli wniosek większością 14 głosów za przy 1 wstrzymującym się.
P. Przewodniczący – wpłynęło do Biura Rady kilka wniosków skierowanych do urzędu gminy dotyczących budynku mieszkalnego jednorodzinnego i innych  budynków na ul. Jagiełły. Te pisma są do wiadomości Rady Gminy. 

   Radni w głosowaniu jednogłośnie uznali, że wnioski mieszkańców będą do wglądu w Biurze Rady.   

P. Przewodniczący – w związku z upływem kadencji Rady Społecznej przy Samorządowym Zespole Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej Szpital Zachodni im. Jana Pawła II w Grodzisku Mazowieckim, do Biura Rady wpłynęło pismo z prośbą o delegowanie swojego przedstawiciela w nieprzekraczalnym terminie do  19 marca. Ponieważ w tym okresie nie mieliśmy sesji zgłosiłem swoją osobe by reprezentowała naszą Radę. Dziś możemy to zmienić i delegować osobę wybraną przez Radę w związku z tym proszę o zgłaszanie kandydatów do Rady Społecznej przy Samorządowym Zespole Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej Szpital Zachodni im. Jana Pawła II w Grodzisku Mazowieckim? 
   Nie zgłosił się żaden kandydat i w głosowaniu radni większością 14 głosów za przy jednym wstrzymującym się podtrzymali R. Mirosława Byczaka na stanowisku przedstawiciela w Radzie Społecznej.

R. Aliszewski – na komisji budownictwa uzgodniliśmy, że będzie utrzymany konkurs na „Na najładniejszy ogród” w naszej gminie. 

R. Drązikowski – czy materiały na sesję mogą być dostarczone w formie elektronicznej? 
P. Przewodniczący – taka możliwość istnieje należy uzgodnić szczegóły.

Ad. 12.

Zapytania i interpelacje. 

R. Drązikowski – cieszymy się, że jest już podpisana umowa na wykonanie kanalizacji. Widziałem jak koparka usuwając awarię zajęła cały pas drogi na ul. Błotnej. Zakończenie robót naprawczych też jest wykonywane niedbale, zostawiony piach na drodze i wystający drut. Naprawy dróg po awariach przebiegają niezwykle opieszale. Czy można to przyśpieszyć ?
P. Muszyński – awarie przeważnie bywają w okresach zimowych, często jest wtedy błoto. Przychodzi wtedy mróz i a później odwilż i tak cały czas to bardzo utrudnia pracę. Oczywiście zwrócę na to uwagę i będziemy bardziej konsekwentnie realizować te naprawy.

Ad. 13.

   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

   Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli protokół.


Ad. 14.

    Wolne wnioski.

P. Wójt – dziękuję Radzie za jednogłośnie udzielone absolutorium. Pani Skarbnik jest pewnie niezadowolona bo myślała, że będzie dłużej się tłumaczyła. 

R. Idrian – w Gazecie Prawnej jest informacja, że z Banku Gospodarstwa Krajowego można ubiegać się dofinansowanie do mieszkań komunalnych. Czy są jakieś palny w tej sprawie ?

P. Wójt – jest rzeczywiście potrzeba wybudowania takich domów dla najuboższych ale w najbliższym czasie nie stać nas na  to. Najprawdopodobniej będziemy budować takie budynki za 5 lat.
R. Aliszewski – jaka jest skal potrzeb ?

P. Wójt – nie mierzyliśmy tego zjawiska ale należy zbudować jakieś 50 do 100 mieszkań.

R. Drązikowski -  czy została zakończona przebudowa strony internetowej? Informacje są pomieszane. W zakładce opłaty jest brak danych, kompetencje Rady Gminy – brak danych, regulamin Rady Gminy brak danych, stowarzyszenia brak danych.
P. Sekretarz – próbujemy ją modernizować. W czerwcu strona będzie gotowa i pełni funkcjonalna.
R. Szumacher – czy mamy do dyspozycji doraźne pomieszczenia aby pomóc tym ,którzy nie za bardzo mają gdzie mieszkać?

P. Wójt – mamy takie pomieszczenia w straży w Jaktorowie, jeszcze trwają tam remonty ale doraźnie się nadają. 

P. Bielecka – chciałam zapytać o umorzony podatek w kwocie 37 236 zł. czy w tej kwocie są przedsiębiorstwa czy tylko osoby prywatne?
P. Wójt- jeśli chodzi o podatki to muszę to sprawdzić i na następną sesję poinformuję Panią.

P. Skarbnik – jeżeli chodzi o odroczenie to jest odroczona kwota 10 402,40 zł. w zakresie podatków od spadków i darowizn. Zakresie podatku od nieruchomości od osób prawnych  36 904 zł nie wiem jakiej firmy to dotyczy. Kwota 9 479,16 zł dotyczy działalności gospodarczej, te sprawy również prowadzi Urząd Skarbowy w Grodzisku. Umorzenia to kompetencja P. Wójta występują w dwóch pozycjach: na kwotę 37 236,50 zł i dotyczy to podatku od nieruchomości od osób fizycznych umorzono odsetek za zwłokę od podatku od środków transportowych osoby fizycznej kwota 2 054,30 zł. 
P. Bielecka – czy Kwazar miał odroczony podatek ?
P. Skarbnik – ja takich informacji nie posiadam.

P. Wójt – stosuję praktykę, że jeśli jest człowiek naprawdę biedny to podatek mu umarzam.
P. Gadomski – w Jaktorowie około 500 ton odpadów jest przywożonych do SGGW. Te odpady mają być pożywką do upraw. 

R. Aliszewski – programy ochrony środowiska są bardzo dobre i były przygotowywane przez długi czas. Pracownicy referatu ochrony środowiska mocno odczuli ciężar prac nad tymi programami. Co do programów nie ma zarzutów. Możliwości finansowe gminy są jednak mocno ograniczone. Możemy rozpocząć debatę jak te programy wykonać praktycznie. Można wprowadzić referendum na temat przejęcia przez gminę obowiązku wywozu śmieci. 
P. Przewodniczący – aby śmieci było mniej trzeba zagospodarować biomasę. Jest obowiązek prawny aby ograniczyć ilość śmieci produkowanych przez gminy. Śmieci ma być 30% mniej. W PGK powstała kompostownia biomasy. 

P. Wójt – P. Gadomski walczy z biomasą, która przyjeżdża. Kontrolowało ten stan rzeczy starostwo i nie znaleźli uchybień. 

P. Milczarek – przy stacji jest ogrodzenie, leży przęsło. Byłam na stacji PKP i dowiedziałam się, że płot nie należy do nich. Może być nieszczęście.
R. Lonca – na następną sesję proszę o przygotowanie relacji z prac o przygotowanie przedszkola. 

P. Michałowski – wiele osób nie ma pojemników. Śmieci leżą   z tego powodu w rowach. 
P. Wójt – w ilu domach zaobserwował Pan brak pojemników ?

P. Michałowski – około 40 domach. 

P. Wójt – trzeba to sprawdzić. 

   Na zakończenie P. Gadomski odczytał pismo z kontroli SGGW, z którego wynika że zakład doświadczalny został zobowiązany do uregulowania stanu prawnego gospodarki odpadami. 

P. Przewodniczący – przytoczę inny przykład. Wyszła ustawa, która zezwala na budowanie przez gminy biogazowi. W Niemczech biogazownie powstają jak grzyby po deszczu a nas odwrotnie ponieważ jedno prawo wyklucza drugie.


Ad. 15.

Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                            Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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