 P R O T O K Ó Ł  Nr  VII/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 11 czerwca 2007 r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 13 radnych. Radny Klimiuk i Szumacher się spóźnili.

Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,
- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Prezes PGK Żyrardów Zdzisław Wilk,


- Zastępca Prezesa ds. Realizacji Projektu Małgorzata Haude,
- Kierownik Realizacji Projektu P. Grzegorz Klociński
- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Sołtysi. 

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył  VII sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2. 

   P. Przewodniczący w porządku obrad sesji zaproponował wprowadzenie następujących zmian: przenieść uchwałę „w sprawie sprzedaży działki na rzecz użytkownika wieczystego” do punktu trzeciego. Za wprowadzeniem tej zmiany radni głosowali jednogłośnie. Wobec braku innych wniosków do porządku obrad
1. Otwarcie VII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działki na rzecz użytkownika wieczystego.
4. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

5. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) nadania statutu dla Przedszkola Gminnego w Jaktorowie,

b) włączenia do Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie Przedszkola Gminnego w Jaktorowie,

c) nadania Statutu dla Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jaktorowie,

d) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007,

e) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007,

f) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007,

g) rozstrzygnięcia skargi na działalność Wójta Gminy Jaktorów.

7. Sprawy organizacyjne.

8. Zapytania i interpelacje.

9. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.


Ad. 3.
Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki na rzecz użytkownika wieczystego.
P. Rafiński – projekt dotyczy działki  580/10 o pow. 600 m2, której obecnym użytkownikiem jest Pani Elżbieta Zgieb. Opłata roczna z tytułu użytkowania wieczystego działki wynosi 97,20 zł. Jeśli Rada wyrazi zgodę to sprzedaż odbędzie się na drodze bezprzetargowej na podstawie wyceny opracowanej po tej uchwale. Jest to jest działanie gminy na wniosek zainteresowanego.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie sprzedaży działki na rzecz użytkownika wieczystego. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr VII/44/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 4.
Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
P. Wójt – bardzo szybko postępuje budowa przedszkola jest to inwestycja już na ukończeniu i na koniec sierpnia będzie oddana do użytku. Są pewne problemy z projektem studium, które przygotowujemy, chodzi o tereny przemysłowe. Jesteśmy umówieni na spotkanie ze wszystkimi zainteresowanymi w środę o godzinie 18:00 w OSP w Jaktorowie. Zapraszam wszystkich do rozmowy na temat terenów przemysłowych na północnej stronie naszej gminy. 2 czerwca odbyło się oddanie do użytku zmodernizowanej szkoły w Międzyborowie. Na uroczystości tej gościliśmy wiele znamienitych osób m. in. jego ekscelencje księdza biskupa Józefa Zawitkowskiego. Był również Mazowiecki Kurator Oświaty, który bardzo ciepło wypowiadał się o naszej inwestycji. Umowa w sprawie kanalizacji podpisana 26 kwietnia wzbudziła moje zastrzeżenia dlatego postanowiłem skierować sprawę o wszczęcie kontroli do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych. Nie jesteśmy przekonani czy ta umowa jest prawidłowa i dlatego poczekamy na wynik kontroli. Po zakończeniu inwestycji będzie nas czekał audyt ze strony Unii Europejskiej a uchybienia formalne mogą zadecydować o tym, że środki finansowe zostaną nam cofnięte. To oznaczałoby bankructwo dla gminy. Budowa drogi na Budach Michałowskich, inwestycja znacznie mniejsza, realizowana w naszej gminie przy współudziale środków unijnych była wszechstronnie i skrupulatnie sprawdzana przez prawie 5 miesięcy łącznie z kontrolą NIK, sprawdzano nawet grubość warstwy asfaltu dokonując odwiertu.
P. Sekretarz – w okresie od ostatniej sesji do dnia dzisiejszego zostały wydane dwa zarządzenia. Pierwsze z nich Nr 10 w sprawie zmiany w składzie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Odwołany został Pan Grzegorz Janik a powołane zostały dwie osoby: P. Monika Kapuśniak i P. Przemysław Jałowiecki. 
P. Skarbnik – zaradzenie Nr 11 dotyczy zmiany budżetu gminy. Wprowadza się zmiany w planie dochodów  i wydatków budżetu Gminy na rok 2007 w związku ze zwiększeniem dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej  oraz innych zadań zleconych gminie w kwotach: zwiększenie dochodów 1.966,00 zł z przeznaczeniem na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej  oraz na koszty obsługi wypłat. Zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 17.000,-zł w związku ze zwiększeniem dotacji celowej w dziale 852- Pomoc społeczna w kwocie 17.000,-zł, z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji Programu wieloletniego "Pomoc państwa w zakresie dożywiania". Wprowadzono zmiany w dziale 600 i 754 z uwagi na konieczność zabezpieczenia  wydatków: w dziale 600 - Transport i łączność  640,-zł na koszty wykonania pomiarów rowów, w dziale 754 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa  na opłacenie kursu pilarzy dla 3 strażaków z OSP w  Międzyborowie  1.950,-zł.


Ad. 5.

Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

P. Wilk (Prezes PGK Żyrardów) – dziękuję za zaproszenie na dzisiejszą sesję. Spółka z o.o. Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Żyrardów posiada kapitał udziałowy 23 000 000 zł. W skład spółki wchodzą organy uchwałodawcze (Zgromadzenie Wspólników – czyli też Prezydent Miasta Żyrardowa i Wójt Gminy Jaktorów), wykonawcze (Zarząd na czele ze mną jako Prezesem Zarządu) i kontrolne (Rada Nadzorcza – 4 członków). P. Zbigniew Guzewski jest specjalistą od spraw technicznych dotyczących realizacji budowy kanalizacji. Budowa kanalizacji na terenie gminy Jaktorów jest mniej więcej połową tego projektu. Jesteśmy na początku realizacji całego zagadnienia, jest już podpisana umowa z wykonawcą z dnia 25 kwietnia 2007r. Nieco wcześniej była podpisana umowa na wykonanie kanalizacji deszczowej na terenie miasta a także umowa na wykonanie dokumentacji na modernizację oczyszczalni ścieków i stacji oczyszczania wody a także wyłonienie inżyniera kontraktu, który jest swego rodzaju inspektorem nadzoru. Jesteśmy w przededniu wyłonienia wykonawcy. Nasza spółka jest na bieżąco kontrolowana. Kontrole zewnętrzne nikomu jeszcze nic dobrego nie przyniosły. Ostatnio podczas kontroli 3 dni poświęciłem na podpisywanie „za zgodność z oryginałem”. Pragnę Państwu podziękować za konstruktywną i dobrą współpracę. W ostatnim okresie przesłaliśmy państwu w miarę uściśloną wartość tego zadania z zapytaniem jakie kwoty zamierzają Państwo przeznaczyć w nadchodzących latach 2007, 2008, 2009, 2010 na realizację tego zadania. P. Zbyszek Guzewski jest zatrudniony w PGK na pół etatu i najwyższy czas aby doszła jeszcze jedna osoba, która mu pomoże. Dziękuję za wszystko i zapewniam, że te środki zdobyte z tak wielkim trudem nie zostaną zmarnotrawione.

Ad. 6a.

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu dla Przedszkola Gminnego w Jaktorowie. 

P. Łuniewska – jest to kontynuacja uchwały podjętej w kwietniu o powstaniu przedszkola gminnego. Kolejnym etapem jest nadanie tej placówce statutu aby już mogły funkcjonować wszystkie dokumenty założycielskie.
R. Lonca – mam kilka zastrzeżeń i poprawek. W § 5 pkt. 1 jest wymieniony minister edukacji i sportu, obecnie te ministerstwa są oddzielone. 

P. Łuniewska – rozporządzenie to jest nadal aktualne.

R. Lonca – w § 5 pkt. 3 „nieobecność dziecka w przedszkolu nie zwalnia od opłaty”, może być  przypadek długoterminowej choroby. Proponowałbym dopisać zdanie: „zwalnia się od ponoszenia opłaty stałej w razie usprawiedliwionej ciągłej nieobecności dziecka trwającej ponad 30 dni”. Szkoda, że nie było komisji Spraw Społecznych i Oświaty, tam byśmy sobie wszystko wyjaśnili, są też błędy w numeracji. W § 28 gdzie są wymienione stanowiska pracy w przedszkolu w pkt. 1 proponuje dodać punkt 6 „inne wynikające z konieczności zapewnienia prawidłowego funkcjonowania placówki i uzgodnione z organem prowadzącym”, być może będziemy musieli zatrudnić np. księgową a w tedy trzeba by było zmieniać statut. W § 28 pkt. 2 proponuję zmienić na „zakres obowiązków pracowników administracyjno obsługowych: a) ich podstawowym zadaniem jest zapewnienie sprawnego działania przedszkola jako instytucji publicznych, trzymanie jego otoczenia w ładzie i czystości, b) szczegółowy zakres obowiązków tych pracowników ustala dyrektor przedszkola, stosunek pracy pracowników administracji i obsługi odrębne przepisy. Ogólnie nie podoba mi się ten statut.

P. Łuniewska – zazwyczaj rodzice w takich sytuacjach sami zawieszają uczęszczanie do przedszkola. Ten przepis może być nadużywany i gmina będzie stratna z tego powodu. Co do § 28 też się z Panem zgadzam zakres obowiązków pracownika powinien według mnie wyznaczać pracodawca. Jednak Pani wizytator powiedziała mi, że wyliczenie obowiązków jest konieczne.

P. Przewodniczący – zwracam się do radnego Loncy, czy są to wnioski formalne do statutu przedszkola czy są to tylko uwagi.
R. Lonca – nie to są tylko uwagi.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nadania statutu dla    Przedszkola Gminnego w Jaktorowie. Radni przyjęli uchwałę większością 12 głosów za przy 2 wstrzymujących się. Stan Rady 14 radnych.
   Uchwała Nr VII/45/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6b.

Projekt uchwały w sprawie włączenia do zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie Przedszkola Gminnego w Jaktorowie.

P. Łuniewska -  do zespołu zostanie włączone przedszkole, które zostało utworzone a następnie zmieniamy nazwę tego zespołu na Zespół Szkolno Przedszkolny. W skład tego zespołu będą wchodziły trzy placówki. Zespół rozpocznie działalność od 1 września. 

R. Lonca – kto będzie organizował przedszkole do 1 września 2007 r. Czy te zadania w tym czasie będą przejęte przez gminę ?

P. Łuniewska – obowiązki te będzie wykonywać osoba wskazana przez Wójta. Zajmie się tym dyrektor zespołu.

P. Adamaszek – domyślam się, że P. Loncy chodziło o to czy zostanę formalnie powołana do pełnienia tych obowiązków przez P. Wójta.

R. Aliszewski – czy można powołać ten zespół wcześniej ? 

P. Łuniewska – nie powinno się go powoływać wcześniej bo teraz dzieci kończą rok i wprowadzi to chaos w nazewnictwie, dzieci na świadectwie będą miały inną nazwę. 

R. Lonca – tę uchwałę podejmujemy w stanie wyższej konieczności aby to przedszkole od 1 września zaczęło działalność. Działalność tym, że przedszkole będzie otwarte wiedzieliśmy od dawna i sprawy organizacyjne powinny być zamknięte na sesji lutowej do 1 maja. Zatrudnienie dyrektora dopiero w sierpniu to stanowczo za późno.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie włączenia do zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie Przedszkola Gminnego w Jaktorowie. Radni przyjęli uchwałę większością 13 głosów za przy 1 wstrzymujących się. Stan Rady 14 radnych.
   Uchwała Nr VII/46/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6c.

Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu dla Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jaktorowie.
P. Łuniewska – to jest statut ramowy zmieniający tylko organizację oparty na statucie już istniejącym, który zespół otrzymał w 2004 r. Zmiany statutu wynikają z nowelizacji ustawy o systemie oświaty, czyli należy rozszerzyć kompetencje Rady Rodziców, wprowadzić mundurki szkolne, do 31 marca należy ogłosić program i obowiązujące podręczniki na rok przyszły. Wykreślona też została z listy organów Rada Szkoły, ponieważ Rada Szkoły jest organem społecznym, który może być, ale nie musi.

R. Lonca – jaka jest opinia P. Dyrektor Adamaszek o tym statucie? Czy koniecznie ten projekt musimy przyjąć na dzisiejszej sesji?
P. Łuniewska – nie ma konieczności przyjmowania go na tej sesji, do września mamy czas. Nie miałam z kim go skonsultować gdyż nasz P. Prawnik powiedział, że nie czuje się na siłach aby ocenić ten projekt. 
P. Adamaszek – statut otrzymałam przed chwilą i nie zdążyłam się z nim zapoznać. Grupa nauczycieli przygotowuje projekt statutu i zaproponowała aby był zapis, że w poszczególnych placówkach działają statuty wewnętrzne, które są integralną częścią tego statutu. Do końca czerwca mamy obowiązek wprowadzić statuty i nad tymi statutami pracują nauczyciele. Pani kurator powiedziała mi że projekty są dobre ale nie mogę ich podpisać bo nie mam do tego prawa. Statut zespołu powinien być statutem ogólnym ponieważ poszczególne rady pedagogiczne mają obowiązek go opiniować tworząc jeden wielki statut.
R. Lonca – ponieważ nie ma w tym momencie konieczności przyjęcia statutu, stawiam wniosek o odrzucenie tej uchwały w całości. 

Radni w głosowaniu jednogłośnie poparli wniosek zgłoszony przez radnego Loncę aby odrzucić uchwałę w całości. 

Ad. 6d.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007.

P. Skarbnik – ponadplanowe dochody uzyskane z tytułu: zwrotu opłaty za zajęcie pasa drogowego pod urządzenia wodociągowe, opłaty za użytkowanie wieczyste gruntów, czynszów najmu oraz opłaty planistycznej w łącznej kwocie 30 520 zł przeznacza się na pokrycie należności za energię gazową (ogrzewanie budynku ośrodka zdrowia). 10 000,-zł oraz na zapłatę odsetek od zaciągniętej  w 2006 roku w Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie pożyczki na prefinansowanie - 20.520,-zł. Zmiany w planie dochodów  z tytułu czynszów  z najmu lokali mieszkalnych wprowadza się z uwagi na zmianę rozdziału klasyfikacji  budżetowej. Przeniesienia  w planie wydatków  na rok 2007 wynikają  ze zmiany klasyfikacji budżetowej: w dziale 700 - Gospodarka mieszkaniowa  wydatki dotyczą utrzymania budynków gminnych, w dziale 757 - Obsługa długu publicznego wyodrębnia się w § 8110 odsetki od wyemitowanych  obligacji komunalnych. 
R. Szumacher – na prefinansowanie czego była zaciągnięta ta podwyżka?

P. Skarbnik – na budowę drogi w Budach Michałowskich.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
   Uchwała Nr VII/47/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6e.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007.
Skarbnik - Zwiększa się plan wydatków w budżecie Gminy na rok 2007 o kwotę  98.000,-zł w związku z umorzeniem części pożyczki  Nr 376/03/GW/P   zaciągniętej na rozbudowę Stacji Uzdatniania Wody w Bieganowie"  zgodnie z Umową  umorzeniową Nr 48/07/U   zawartą w dniu 16 maja 2007r pomiędzy Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie a Gminą Jaktorów. Umorzoną część pożyczki przeznacza się  na realizację zadania pn.: "Wykonanie sieci wodociągowej w miejscowości Budy Stare , Budy Zosine, Budy Grzybek".

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

   Uchwała Nr VII/48/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6f.

P. Skarbnik - 1) Planowane  wpłaty mieszkańców w kwocie 59.400,-zł przeznacza się na budowę przyłączy wodociągowych w związku z realizacją zadania "Budowa sieci wodociągowej we wsi Budy  Stare, Budy Zosine, Budy Grzybek". 

2) Planowane do pozyskania oraz częściowo już zrealizowane dochody w  łącznej kwocie 577.800,-zł z tytułu sprzedaży nieruchomości gruntowych, podatku od czynności cywilno-prawnych, opłaty planistycznej oraz  opłaty skarbowej, przeznacza się na następujące wydatki: a)  Dział 400 - Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę - 33.800,-zł na wydatki związane z opłaceniem energii w ZPW  Kozery,  b) Dział 600 - Transport - razem zwiększenie wynosi 84.000,-zł, z tego  80.000,-zł zabezpiecza się na prace projektowo-geodezyjne ciągu pieszo-rowerowego oraz chodników wzdłuż trasy 719 na odcinku od ul. Ogrodowej w Sadych Budach do ul. Powstańców w Jaktorowie i od ul. Ogrodowej do ul. Jagiełły w Chylicach, oraz  4.000,-zł na realizację umowy-zlecenia w zakresie opracowania kosztorysu inwestorskiego remontu dróg. c) Dział 801 - Oświata i wychowanie:  razem zwiększenie 460.000,-zł, z tego :wydatki realizowane przez Urząd Gminy : dokumentacja zamienna nadbudowy Szkoły Podstawowej w Międzyborowie  - 13.000,-zł, ekspertyza p.poż. - 7.000,-zł, roboty dodatkowe przy budowie Przedszkola w Jaktorowie - 250.000,-zł, koszty prowizji  w związku z emisją obligacji - 20.000,-zł, wyposażenie w meble Przedszkola w Jaktorowie - 150.000,-zł  -  razem 440.000,-zł, wydatki realizowane przez ZSP w Międzyborowie:  remont bieżący tj. pomalowanie wraz z naprawą elewacji i okien sali gimnastycznej w Międzyborowie - 20.000,-zł.
R. Szumacher – czy jest znany koszt remontu jaki gmina poniosła na remont szkoły podstawowej w Międzyborowie ?  Czy te 20 000 zł to już jest wszystko ?

P. Wójt – tak to cała kwota.
P. Drązikowski – Pan Wójt był ostatnio na komisji. Nie zdążyłem się jeszcze zapoznać z materiałami na sesję, gdyż otworzyłem je tuż przed komisją. W kopercie była tak ważna uchwała, dlaczego Pan nie powiedział nic o tej uchwale ? 
P. Wójt – wiedzieliście Państwo doskonale, że miałem gości z Wojewódzkiego Zarządu Dróg i wszedłem tylko na chwilę aby zapytać się czy są do mnie pytania. Nie wiedziałem, że materiałów Pan nie otrzymał na czas. Irku dlaczego materiały nie dotarły na czas?
P. Grochowski – materiały radny Drązikowski dostał na komisji budownictwa, gdyż w rozmowie telefonicznej tak się z nim umówiłem. 

R. Drązikowski – pragnę pracować właściwie jako członek Rady Gminy i gdy jest podejmowana uchwała na kwotę 1 miliona zł to powinienem być przekonany że to jest właściwa uchwała.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę większością 9 głosów „za” przy 5 „wstrzymujących się”.

   Uchwała Nr VII/49/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6g.

Projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi na działalność Wójta Gminy Jaktorów.
R. Aliszewski – ostatnio na komisji budownictwa analizowaliśmy się czy skarga jest zasadna czy też nie. W głosowaniu 4 radnych uznało skargę za niezasadną a jeden radny wstrzymał się od głosu. Możliwości realizacji dróg gminnych wynikają z możliwości budżetowych gminy. Komisja nie stwierdziła żadnych zaniechań po stronie Wójta. Komisja jest przekonana, że w takiej sytuacji finansowej nie powinniśmy przejmować dróg na własność gminy. To co nie musi być przejmowane tego należy nie przejmować.

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi na działalność Wójta Gminy Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę większością 13 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”.
   Uchwała Nr VII/50/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 7. Sprawy Organizacyjne.

P. Przewodniczący odczytał pismo z dnia 5 czerwca 2007r. nadesłane z Forum Inicjatyw Społecznych Gminy Jaktorów. Pismo dotyczyło montażu ekranów ochronno akustycznych wzdłuż torów kolejowych i zmiany organizacji ruchu kołowego, powstałego wskutek modernizacji linii kolejowej. 
P. Wójt – trochę mnie to pismo zdziwiło. Dlatego, że radni z „Forum” wiedzą jakie stanowiska negocjacyjne przyjęliśmy i dlaczego się to opóźnia. Czynię starania aby odszukać starą korespondencję PKP kierowaną do gminy. Te dokumenty zostały prawdopodobnie zniszczone i do końca czerwca wszystkie uzgodnione warunki przekaże do PKP. Znalezienie tych dokumentów znacznie wzmocniłoby naszą pozycję negocjacyjną. 
R. Szumacher – to pismo wpłynęło od Stowarzyszenia Forum Inicjatyw Społecznych a nie od radnych z Klubu „Forum”. 

R. Regulska dodała, że należy z PKP rozmawiać również o ekranach akustycznych.

P. Wójt – w naszym stanowisku negocjacyjnym ekrany są ujęte.

P. Bagiński – jakie są planowane wersje wiaduktu na ul. Jagiełły ? Ilu właścicieli obejmuje strefa przemysłowa? Ilu posesji ? 
P. Wójt – kolej zwiększa prędkości pociągów. Nakreśliliśmy wizję budowy wiaduktu na ulicy Jagiełły. Jest to najlepsze miejsce ponieważ tam będzie ruch od strony Warszawy w związku z obwodnicą na wysokości ulicy Ułanów, ruch kołowy będzie kierowany nie przez centrum Jaktorowa tylko stroną północną. Na dwa wiadukty czy tunele nie mamy co liczyć. Położenie szkoły też sugeruje wiadukt na ul. Jagiełły. Strefa przemysłowa zapewni dopływ pieniędzy dla naszej gminy. Ostatnio rozpatrywaliście skargę na działanie Wójta w sprawie braku utwardzenia drogi, nie jesteśmy w stanie wykonać tych dróg gdyż nie ma na to pieniędzy. Robiliśmy symulację, z której wynika że przez najbliższe 20 lat żeby utrzymać stan naszych dróg w miarę je utwardzać potrzeba 2 miliony złotych rocznie. Takich pieniędzy nie mamy. Są różne pomysły, świetlice środowiskowe czy domy kultury to wszystko jest potrzebne ale nie ma na to pieniędzy. Gdybyśmy stworzyli zalążki strefy przemysłowej jakieś 5 lat temu to pierwsze zakłady by już były. Tereny północne najlepiej nadają się na lokalizację przemysłu ponieważ będą blisko planowanej autostrady A2 i zjazdu z autostrady i bliskość obwodnicy Grodziska. W przyszłości zjazd z autostrady będzie połączony z Chyliczkami. Te zmiany dotkną niewielkiej grupy ludzi i dadzą duże możliwości rozwoju całej gminy. Przemysł nie przyjdzie jutro on przyjdzie za 5 może 10 lat ale musimy pracować w tym temacie i się już do tego przygotować. Musimy się rozwijać. Te tereny są bliskie terenom przemysłowym Grodziska, ta strefa się do nas przybliża. To idealne warunki do umieszczenia tam strefy i jest to bardzo korzystne dla gminy Jaktorów. Ewentualne firmy będą wykupywać ziemię za wygórowaną cenę co opłaci się każdemu. 
Mieszkańcy zgromadzeni na sali obrad wyrażali niezadowolenie z powodu planowanej strefy przemysłowej, nie zgadzając się lokalizację tej strefy; następnie poinformowali, że nie chcą sprzedać ziemi absolutnie nikomu. 

P. Przewodniczący odczytał pismo z dnia 28 maja 2007r. od Prezesa Sądu Okręgowego w Płocku w związku z zakończeniem w dniu 31 grudnia 2007r. obecnej kadencji ławników. Prezes sądu wnosi o dokonanie przez Radę na kadencję 2008 – 2011 wyboru 1 ławnika do orzekania w Sądzie Okręgowym w Płocku i 1 ławnika do orzekania w Sądzie Rejonowym w Żyrardowie. Termin zgłaszania kandydatów upływa 30 czerwca 2007r. Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Kolejne odczytane pismo z dnia 14 maja 2007r., wpłynęło od Pani Chorzempa Ryszarda i Pani Wardak Krystyny. W piśmie tym Panie podnoszą sprawę złego stanu drogi na ulicy Alpejskiej i braku oświetlenia ulicznego. 
R. Lonca – proponuję aby wymieniony pracownik P. Muszyński przygotował informację na ten temat i na następną sesję udzielił wyjaśnień tej sprawie. 

Radni jednogłośnie poparli wniosek R. Loncy. 

R. Lonca – dobrze byłoby aby w przypadku projektów uchwał dotyczących mienia znacznej wartości, osoby piszące takie projekty kontaktowały się nieco szybciej z przewodniczącymi komisji aby ci mogli się z nimi zapoznać nawet nieoficjalnie jeszcze przed skompletowaniem materiałów na sesję. 


Ad. 8. Zapytania i interpelacje.

R. Regulska – prosimy jako klub o zestawienie wszystkich wydatków poniesionych na remont i nadbudowę szkoły podstawowej w Międzyborowie i innych inwestycji oświatowych najlepiej na piśmie. 


Ad. 9.  Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
R. Lonca – przed wysłaniem do BIPu trzeba sprawdzić plik z protokółem gdyż funkcja autokorekty w programie Word czasami zniekształca niektóre wyrazy. 
Przystąpiono do głosowania, w którym radni jednogłośnie przyjęli protokół.


Ad. 10. Wolne wnioski.

P. Owczarek, mieszkanka ul. Władysława Jagiełły zabrała głos jako pierwsza. Zaapelowała do radnych aby przybyli na spotkanie z mieszkańcami dnia 13 czerwca o godz. 18 w OSP Jaktorów, dotyczące strefy przemysłowej. Zauważyła, że zyski dla gminy z przemysłu mogą być za wiele lat a pieniądze są potrzebne już teraz więc lepiej przeznaczyć te tereny pod budownictwo mieszkaniowe. Żaliła się także na firmę Machpol, która według niej jest uciążliwa dla wszystkich mieszkańców gdyż używa do transportu dużych ciężarówek, jest zarejestrowana w Grodzisku Mazowieckim i zatrudnia ludzi z Mazur a szybki rozwój firmy skutkuje planowaną budową otaczarni w tej firmie co jeszcze zwiększy ruch na drodze.
P. Bielecka – przemysł jest potrzebny ale ludzie muszą normalnie żyć, zdrowie ludzi jest najważniejsze. Pan Machulski nie płaci podatków w Jaktorowie a niszczy drogi ciężkimi samochodami. Ile gmina ma pieniędzy z tej firmy?

P. Wójt – nie potrafię teraz odpowiedzieć na to pytanie.

P. Bielecka – nie było do wczoraj protokółu z poprzedniej sesji w BIPie, dlaczego ? Gdzie mogę się zgłosić o sprostowanie swojej wypowiedzi?

P. Przewodniczący – protokół musi być najpierw zatwierdzony przez Rade a później dopiero jest zamieszczany w internecie. O sprostowanie proszę się zwrócić do Biura Rady.

P. Bielecka – kwota 637 000 zł wpłynęła do urzędu według dokumentów w rzeczywistości okazuje się że jest to dopiero plan.

P. Skarbnik – planowane do pozyskania mamy środki w kwocie 450 000 zł ze sprzedaży nieruchomości ale plany są dużo większe. P. Skowronek zapewniła mnie, że w czerwcu lub lipcu część działek będzie sprzedana.

P. Kucner – kto ma umorzony podatek, jest to suma prawie 15 000 zł? Na tablicy ogłoszeń wywieszona jest tylko część. Ludzie drogi dają wam za darmo a powinniście za te drogi płacić według ustaw.

P. Przewodniczący – jakieś dwie kadencje temu P. Kucner, kiedy była radną podjęła razem z radnymi nieformalne ustalenie niezgodne z obowiązującym prawem aby tylko nieodpłatnie przejmować drogi. W budżecie nie ma pieniędzy na drogi. 

P. Kucner – ja mówię, że te drogi, które mieszkańcy dają za darmo brać ale Pan powiedział, że po co to w ogóle brać.

P. Przewodniczący – ja tak nie powiedziałem.

P. Sekretarz – zgodnie z ustawą o podatkach i opłatach lokalnych, do publicznej wiadomości podaje się informacje o umorzeniach powyżej 100 zł podatnicy podatku rolnego i przedsiębiorcy. Ogłoszenie jest na tablicy ogłoszeń i w internecie to musi wystarczyć, gdyż jest ochrona danych osobowych. Ta pozostała kwota to ponad 100 podatników dotyczy podatku od nieruchomości. Obowiązek publikacji będzie niedługo już dopiero od 500 zł.
P. Kucner – są umorzenia za 2005r. w internecie, ale nie za 2006 r.! 

P. Przewodniczący – sprawdzimy to i ewentualnie poprawimy.

R. Szumacher – jakie jest wykonanie planu na I kwartał w zakresie wpływu podatków od osób fizycznych.

P. Skarbnik – na koniec maja mamy powyżej planu – 80 000zł. 

R. Drązikowski – to nie jest tak, że klamka już zapadła w sprawie strefy przemysłowej, można to oprotestować. Pojedziemy w teren i zobaczymy jak to wygląda. Jeszcze ostateczne decyzje nie zapadały, będzie jeszcze spotkanie w tej sprawie.
P. Bielecka pochwaliła mieszkańców za udział w sesji i zachęcała do częstszego przychodzenia aby dowiedzieć się najnowszych informacji. 

R. Drązikowski -  to jest prawda, że wspólnie z P. Wójtem kreśliliśmy zarys tej strefy przemysłowej. 

R. Lonca – uchwałę o przyjęciu planu zagospodarowania przestrzennego podejmuje Rada a Rada nie pozwoli aby uchwalić taką strefę przemysłową, która narusza interesy mieszkańców, choć wiadomo że w 100% nie zadowolimy wszystkich. Sprawa strefy przemysłowej jest w fazie projektu. Strefa przemysłowa jest potrzebna. Pieniądze są potrzebne i teraz i za 20 lat. Trzeba budować drogi i inwestować ale będziemy rozmawiać i dyskutować tak aby wszyscy byli zadowoleni.
R. Klimiuk – na wsi Grądy też mieszkańcy nie chcą strefy przemysłowej. Nie można na siłę nic robić. 
R. Lonca – musimy mieć tereny przemysłowe. W Mszczonowie po inwestycjach budżet wzrósł siedmiokrotnie. Będziemy tak starać się wyważyć decyzje aby uwzględnić państwa stanowisko w tej sprawie.


Ad. 11. 

Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                            Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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