P R O T O K Ó Ł  Nr  VIII/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 9 lipca 2007 r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 14 radnych. Radny Orliński był nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,


- Przedstawiciel PGK Żyrardów Roberta Loppe,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Sołtysi. 

Ad. 1. 

   O godz. 16:20 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył VIII sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2. 

P. Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie VIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) nadania nazw ulic,

b) zamiany nieruchomości,

c) nabycia nieruchomości,

d) nabycia nieruchomości,

e) nabycia nieruchomości,

f) powołania zespołu, który przedstawi Radzie Gminy opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników,
g) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007,

h) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007.

6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3. 

P. Wójt – najprawdopodobniej przedszkole nie zostanie uruchomione 1 września. Posadzki na które będą kładzione parkiety nie są wystarczająco suche. Parkiety przy wyższej wilgotności podłoża mogą ulec uszkodzeniu. Z tego względu uroczyste otwarcie przedszkola planujemy na 16 września o godz. 12 , będzie na nim biskup  Józef Zawitkowski. Strażacy zrezygnowali z obchodów osiemdziesięciolecia powstania OSP Jaktorów ze względu na obecność dużej liczby sprzętu i pracowników firmy EL-GRUNT, którzy są w zakwaterowani w OSP Jaktorów.
P. Sekretarz – w okresie od ostatniej sesji P. Wójt podjął 3 zarządzenia. Zarządzenia nr 12 i 13 dotyczą spraw budżetowych. Zarządzenie nr 14 z dnia 9 lipca w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o nadanie stopnia awansu zawodowego (nauczyciela mianowanego) Pani Moniki Wasilewskiej- Muś nauczyciela w Zespole Szkół Publicznych w Jaktorowie. Powołuje się komisję Egzaminacyjną w składzie: Ewa Łuniewska, Zofia Adamaszek, Małgorzata Sowa (ekspert z listy ustalonej przez MEN), Stanisława Doroszuk (ekspert z listy ustalonej przez MEN), Agnieszka Żak-Hut (przedstawiciel Mazowieckiego Kuratora Oświaty).
P. Skarbnik – zarządzenie nr 12 z 12 czerwca 2007r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007.  Zgodnie z pismem Nr  FIN.I.-301/3011/852/45/2007 Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie - Wydział Finansów i Budżetu zwiększona została dotacja celowa na zadania zlecone gminie  z przeznaczeniem na opłacenie składki zdrowotnej - 2.000,-zł oraz na wypłaty zasiłków w kwocie 27 000 zł. Zgodnie z pismem Nr  FIN.I.-301/3011/852/45/07 Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie  - Wydział Finansów i Budżetu zwiększona została dotacja celowa  na realizację  własnych  zadań bieżących  gmin z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków. W dziale 801 - Oświata i wychowanie, przenosi się kwotę 1.400,-zł z przeznaczeniem na zabezpieczenie wydatków na wypłatę wynagrodzeń członków komisji egzaminacyjnej. W dziale 851 - Ochrona zdrowia, przenosi się kwotę 2.600,-zł z uwagi na konieczność dofinansowania kosztów obozu letniego dla dzieci pochodzących z rodzin z problemem alkoholowym. 

P. Muszyński – było jedno postępowanie przetargowe na wykonanie dokumentacji projektowo kosztorysowej dla budowy ciągu pieszo rowerowego w Jaktorowie od ul. Powstańców do ul. Potockiego oraz chodnika też przy tej trasie w Sadych Budach od ul. Ogrodowej do wiaduktu CMK. Zostały złożone 2 oferty. Pierwsza firmy AC „Projekt” Andrzej Kielecki z Warszawy za cenę 292 800 zł brutto a druga oferta firmy Projektowanie Komunikacyjne „KOM-PROJEKT” S.C. za kwotę 115 900 zł brutto. Wybraliśmy tańszą ofertę. 

Ad. 4.

P. Przewodniczący odczytał pismo, które wpłynęło od Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Żyrardów do Rady Gminy Jaktorów. Prezes PGK Żyrardów proponuje, aby przedstawiciel tejże firmy był na każdej sesji Rady Gminy Jaktorów i informował o postępach w pracach w realizacji zadania IV „Budowa kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów”. 

P. Wójt – 25 kwietnia podpisaliśmy umowę na wykonanie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów następnie wystąpiłem o kontrolę tego przetargu, która zakończy się pod koniec lipca. Prace niestety jeszcze nie ruszyły. Od 4 tygodni jest zakwaterowanych kilkunastu pracowników EL-GRUNTU w OSP Jaktorów. Kierownik budowy reprezentujący konsorcjum, które wygrało przetarg  ma 76 lat to trochę za dużo. Umówiłem się na spotkanie z Panem Prezydentem Żyrardowa aby uzgodnić wspólne stanowisko w tej sprawie i przyspieszyć prace. W sumie prace są przewidziane na półtora roku ale czas szybko leci i mijają najlepsze miesiące w roku. Odpowiedzialnym za prowadzenie tej inwestycji jest PGK Żyrardów. My zamierzamy mieć w tej firmie swojego przedstawiciela, aby nadzorował w naszym imieniu prace. Proszę Radę o wybranie przedstawiciela który reprezentował by naszą Radę i wspólnie z przedstawicielami Urzędu Gminy czuwali nad prawidłową realizacją tego zadania . Jest wiele spraw, niepokojących. Inżynier kontraktu nie potrafi wyegzekwować spisu materiałów czy technologii. Mam nadzieję, że zapanujemy nad sytuacją.

Ad. 5a)

Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic.

P. Rafiński – przygotowaliśmy nazwy ulic dla całej wsi Grądy. Te wytypowane ulice wynikają z planu zagospodarowania przestrzennego, częściowo są w rzeczywistości a częściowo ich nie ma.
R. Aliszewski – komisja budownictwa zajmowała się tym tematem w miesiącu czerwcu. Radny Klimiuk przedstawił nam listę podpisów za takimi nazwami ulic. Komisja proponuje aby Rada podjęła tę uchwałę. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nadania nazw ulic. Radni przyjęli uchwałę większością 13 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”.
   Uchwała Nr VIII/51/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5b. 
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.
P. Rafiński – zamiana nieruchomości dotyczy nieruchomości gruntowej położonej we wsi Chyliczki o łącznej powierzchni 3 000 m2 na działki we wsi Chylice – Kolonia o łącznej powierzchni 935 m2. Dla działek, które my oferujemy obowiązuje plan zagospodarowania przestrzennego to wszystko stanowi jedną nieruchomość przeznaczoną pod budownictwo jednorodzinne. Nieruchomość w Chyliczkach to jedyna nieruchomość objęta prawomocną decyzją odmawiającą ustalenia warunków zabudowy dla budownictwa mieszkaniowego. Według wycen są to wartości porównywalne.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zamiany nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

   Uchwała Nr VIII/52/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5c.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

P. Rafiński – Wyraża się  zgodę na nabycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Jaktorów od Witolda Jackowicz i jego żony Wandy Jackowicz nieruchomość gruntową położoną we wsi Budy Grzybek, gm. Jaktorów, oznaczoną jako działka nr 432/5 o powierzchni 0,01 ha, dla której Sąd Rejonowy w Żyrardowie prowadzi KW Nr 310, z przeznaczeniem pod drogę. Jest to uregulowanie stanu faktycznego. 
R. Aliszewski – komisja bardzo szczegółowo rozpatrywała wszystkie projekty uchwał i w przypadku tego projektu nie znalazłem sprzeciwu wśród członków komisji.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/53/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5d.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

P. Rafiński - Wyraża się  zgodę na nabycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Jaktorów od Eugeniusza Twardziaka nieruchomość gruntową położoną we wsi Henryszew gm. Jaktorów, oznaczoną jako działka nr 155/11 o powierzchni 895 m2 , dla której Sąd Rejonowy w Żyrardowie prowadzi KW Nr20805/1, z przeznaczeniem pod drogę. W planie zagospodarowania przestrzennego wsi Henryszew ten grunt nie figuruje jako obligatoryjnie przeznaczony na drogi. Proszę poprawić nr działki w projekcie napisane jest 155/11 a prawidłowy nr działki to 155/9 i 155/10, o łącznej powierzchni niecałe 2 000 m2. Kolejna uchwała jest podobna: wyraża się  zgodę na nabycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Jaktorów od Smuniewskiej Zofii nieruchomość gruntową położoną we wsi Budy Grzybek gm. Jaktorów, oznaczoną jako działka nr 99/3 i 99/9 o ogólnej powierzchni 2947 m2 , dla której Sąd Rejonowy w Żyrardowie prowadzi KW Nr 12789/3, z przeznaczeniem pod drogę. Dla Bud Grzybek nie mamy planu zagospodarowania przestrzennego. 
P. Przewodniczący - do Biura Rady zgłosili się właściciele tych działek i pozwoliłem im, aby na sesji  w skrócie przedstawili jak wygląda stan tych gruntów. 

P. Smuniewski – jest to działka długości 180 m w której jest woda, prąd, gaz (będzie za miesiąc). Przy drodze jest około 15 posesji. Sam utrzymuję drogę i własnym kosztem utwardzam. Proszę o jej przejęcie abym w urzędach  miał mniej problemów formalnych.

R. Stokowski – czy zobowiązuje się Pan do utrzymywania tej drogi ?
P. Smuniewski – tak i to na własny koszt.

R. Idrian – jest to droga ślepa, a Rada kiedyś zdecydowała, że nie będziemy przejmować dróg, które nie są drogami przelotowymi. Było wiele takich wniosków w poprzedniej kadencji i takich uchwał nie podejmowaliśmy 
P. Smuniewski – gmina na mnie nie straci. Jeśli gmina nie przejmie tego gruntu to poczekam do następnych wyborów i sprawa będzie załatwiona. 
R. Aliszewski – powinniśmy być konsekwentni nie możemy nikogo wyróżniać. Pana zapewnienia są cenne ale nie znaczące z punktu widzenia prawa. W momencie gdy gmina przejmie tę drogę to obowiązek utrzymania łącznie z odśnieżaniem spada na gminę a w kasie gminy już skończyły się pieniądze (200 000 zł) na drogi. Jeśli gmina się wzbogaci to będziemy te drogi przejmować. Komisja budownictwa proponuje aby nie przejmować tych dróg i odrzucić oba projekty uchwał. 

R. Idrian – plan zagospodarowania przestrzennego jest w trakcie przygotowania i ta droga na 99% będzie umieszczona w tym planie. Dziś stworzylibyśmy konflikt pomiędzy mieszkańcami i dlatego nie możemy przejąć tej drogi. 
P. Przewodniczący – może jeszcze raz w komisji przedyskutujemy ten problem. Na następnej sesji możemy podjąć ostateczną decyzję. 

R. Aliszewski – Panie Przewodniczący komisja się już tym zajmowała, będziemy konsekwentni i nic nie będziemy zmieniać. Proponuje zagłosować za odrzuceniem tych dwóch uchwał.
P. Bartosiewicz – ile droga wewnętrzna powinna mieć szerokości. W moim sołectwie cała ulica ma 5 metrów. Tą ulicą muszą iść wszystkie media i jak to pomieścić. Mieszkańcy chcą aby gmina to przejęła.

P. Rafiński – drogi wynikające z planu powinny mieć 10 metrów szerokości jeśli ma być drogą publiczną.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. Radni odrzucili uchwałę większością 11 głosów „przeciw” przy 3 „wstrzymujących się”.
Uchwała Nr VIII/54/2007 nie została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5e. 

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. 

Ponieważ dyskusja w punkcie poprzednim dotyczyła również projektu tej uchwały P. Przewodniczący przeszedł od razu do głosowania. 

 Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. Radni odrzucili uchwałę większością 11 głosów „przeciw” przy 3 „wstrzymujących się”.
Uchwała Nr VIII/54/2007 nie została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5f. 

Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu, który przedstawi Radzie Gminy opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników.

P. Sekretarz – na poprzedniej sesji P. Przewodniczący odczytał wniosek Prezesa Sądu Okręgowego w Płocku, który wnosi o dokonanie przez Radę Gminy wyboru ławników na nową kadencje 2008 – 2011r. rada Gminy wybiera kandydatów na ławników najpóźniej w październiku tego roku, bowiem 31 grudnia upływa kadencja dotychczasowych ławników. Art. 163 §1 ustawy Prawo o Ustroju Sądów Powszechnych zobowiązuje Radę Gminy przed przystąpieniem do wyborów do powołania zespołu, który przedstawi na sesji Rady Gminy swoją opinię o zgłoszonych kandydatach w szczególności spełniania przez nich wymogów określonych w ustawie. Do tej pory Rada Gminy powoływała zespół z grona radnych. Kandydatów na ławników mamy niewielu tylko czterech. 

P. Aliszewski – proponujemy takie nazwiska: Klimiuk Andrzej, Zagrajek Grzegorz, Bednarska Małgorzata, Stefankiewicz Urszula. 
P. Sekretarz – kandyduje siostra radnego Klimiuka na ławnika pani Teresa Szkop.

R. Klimiuk – w takim razie rezygnuje z kandydowania.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci zgodzili się startować do zespołu, który przedstawi Radzie Gminy opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników.

W głosowaniu radni poparli zgłoszone kandydatury (Zagrajek Grzegorz, Bednarska Małgorzata, Stefankiewicz Urszula, Bielecka Marianna) większością 13 głosów „za” przy jednym „wstrzymującym się”.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie powołania zespołu, który przedstawi Radzie Gminy opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników. Radni przyjęli tę uchwałę większością 13 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”.
Uchwała Nr VIII/54/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5g.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007.

P. Skarbnik – dziś przed sesją dostali państwo projekt uchwały krygujący poprzedni projekt. Są niewielkie zmiany. W treści było zapisane schody dla osób niepełnosprawnych a teraz jest montaż platformy dla niepełnosprawnych. Omówię teraz pierwszy projekt. Pozyskaną ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej kwotę 200.000,-zł przeznacza się na dofinansowanie zakupu wyposażenia do nadbudowanej części Szkoły Podstawowej w Międzyborowie 150.000,-zł. {Ponadto na zakup wyposażenia i sprzętu (pomocy dydaktycznych) do sali gimnastycznej w Międzyborowie przeznacza się 50.000,-zł (wydatek realizuje ZSP w Międzyborowie). Ponadplanowe dochody własne w łącznej kwocie 160.403,-zł z tytułu zwrotu należności z rozliczenia energii z lat poprzednich (SUW Kozery), odszkodowania za zniszczenia spowodowane przez huragan (SUW w Bieganowie), opłat za użytkowanie wieczyste i zwrot należności za wywóz nieczystości i ogrzewanie budynku ośrodka zdrowia , podatku od czynności cywilno-prawnych, podatku dochodowego od osób prawnych oraz z tytułu wykonania ostatecznego planu masy upadłości Przedsiębiorstwa Budowlanego WOKBUD - stosownie do wyroku sądowego (dotyczy hali sportowej w Jaktorowie), przeznacza się na następujące wydatki: a) Dział 010 - Rolnictwo i łowiectwo - 98.000,-zł na realizację zadania "Budowa sieci wodociągowej we wsi Budy Stare, Budy Zosine, Budy Grzybek". Zwiększenie planu wydatków o kwotę 98.000,-zł, stanowiącą część pożyczki Nr 376/03/GW/P zaplanowanej do spłaty w roku 2008 jest niezbędne , ponieważ w umowie umorzeniowej Nr 48/07/U zawartej w dniu 16 maja 2007r pomiędzy Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie a Gminą Jaktorów określony został termin rozliczenia powyższego zadania na dzień 31 grudnia 2007r. b) Dział 400 - Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę - razem 25.703,-zł , z tego na wydatki związane z opłaceniem energii w ZPW Kozery z - 24.257,-zł oraz na remont SUW w Bieganowie - 1.446,-zł. c) Dział 600 - Transport - kwotę 10.000,-zł zabezpiecza się na bieżące utrzymanie dróg w gminie. d) Dział 700 - Gospodarka mieszkaniowa - 17.000,-zł, z tego na koszty energii gazowej i elektrycznej (dot. ośrodka zdrowia) - 3.000,-zł oraz na montaż platformy dla osób niepełnosprawnych 14.000,-zł. Dział 801 - Oświata i wychowanie: z dochodów własnych  zabezpiecza się kwotę 9.700,-zł na wypłatę  dodatkowego wynagrodzenia  za rozszerzony zakres prowadzonych i wygranych spraw sądowych związanych z budową hali sportowo-widowiskowej w Jaktorowie (wydatek realizuje Urząd Gminy Jaktorów). W załączniku nr 2 W związku z pozyskaniem części oświatowej subwencji ogólnej na  dofinansowanie wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne nowowybudowanych obiektów szkół (zał. Nr 1 uchwały), przenosi się środki własne zabezpieczone  na ten cel w budżecie Gminy na rok 2007 w kwocie 150.000,-zł z następującym przeznaczeniem: Dział 801 - Oświata i wychowanie wydatki realizowane przez Urząd Gminy - razem 114.000,-zł, z tego:

  a) opracowanie  kosztorysów  inwestorskich obiektów oświatowych - 16.000,-zł, 

  b) dostosowanie dokumentacji technicznej  do nowych wymogów sanitarnych oraz zmiany ilości sal dydaktycznych z 3 do 4 spowodowanej dużą ilością dzieci chętnych do korzystania z przedszkola w Międzyborowie - 18.000,-zł,

  c) zakup wyposażenia do budynku Przedszkola w Jaktorowie - 80.000,-zł ,

     Wydatki realizowane przez Zespół Szkół Publicznych w Jaktorowie - razem 23.000,-zł, z tego: a) zakup kosiarki do trawy 20.000,-zł ;b) zakup sprzętu sportowego 2.000,-zł; c) zorganizowanie wypoczynku letniego dla dzieci - 4.000,-zł; d) zakup nagród książkowych 3.000,-zł.

R. Idrian – nie przypominam sobie, aby ktoś mówił aby skorygować zapis na stronie drugiej w dziale 010 „budowa sieci wodociągowej w Budach Starych i Budach Grzybek” teraz nazwy tych wsi nie są zapisane. Proszę o dopisanie ręczne tych nazw miejscowości. W zał. Nr 2 w dziale 801 jest przeznaczone 16 000 zł na opracowanie kosztorysów inwestorskich obiektów oświatowych
P. Skarbnik – zapis na pewno jest tylko w komputerze nie obniżyłam linijki stąd zniekształcony zapis. 
P. Muszyński – składamy wnioski o dofinansowanie unijne na wszystkie obiekty oświatowe: nadbudowa i hala sportowa w ZSP w Międzyborowie plus przedszkole i biblioteka. I przedszkole i gimnazjum w Jaktorowie. Musimy teraz to dostosować pod środki unijne. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/55/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5h.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007.

P. Skarbnik – ten projekt dotyczy prawie wyłącznie ponadplanowych dochodów  Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie w   łącznej kwocie  13.421,-zł z tytułu  odpłatnego korzystania z pomieszczeń w szkole i Sali gimnastycznej oraz darowizn na rzecz szkoły,  przeznacza się na zakup wyposażenia do sal lekcyjnych. - zgodnie z wnioskiem Dyrektora ZSP w Międzyborowie.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/56/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 6.

Sprawy organizacyjne.

R. Aliszewski – powrócę do wniosku P. Wójta, aby uczestniczył w działaniach dotyczących kanalizacji przedstawiciel Rady Gminy. Po konsultacjach uzgodniliśmy, że najlepszą kandydaturą jest Pan Przewodniczący Mirosław Byczak. 

P. Przewodniczący – jestem pracownikiem PGK Żyrardów racji kwalifikacji zawodowych będę uczestniczył w pracach instalacyjnych urządzeń i budowli kanalizacyjnych. Jestem też radnym i mam obowiązek działania na rzecz gminy i jeśli taka będzie wola Rady to przyjmuję to zobowiązanie. 

R. Aliszewski – w takim razie zgłaszam wniosek formalny aby na przedstawiciela Gminy Jaktorów do spraw realizacji kanalizacji gminy Jaktorów wybrać P. Byczaka Mirosława.
W głosowaniu radni opowiedzieli się większością 13 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”.

Przewodniczący Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii, Aliszewski Grzegorz poprosił o wyjaśnienia P. Wójta w sprawie zarzutów jakie padły w skardze P. Lidi Kucińskiej. Skarga dotyczyła zaniechań, których dopuścili się pracownicy urzędu. 
R. Aliszewski – decyzja w sprawie tej skargi powinna zakończyć się uchwałą Rady, komisja o tym nie wiedziała i nie mamy przygotowanego projektu uchwały. Więc proponuje aby dziś posłuchać wyjaśnień P. Wójta, które nie padły na komisji po czym byśmy te wyjaśnienia albo przyjęli albo nie natomiast uchwałę proponuję przyjąć na kolejnej sesji aby dobrze ją sformułować i aby nie zakradł się jakiś błąd. 

R. Idrian – nie przypominam sobie abyśmy musieli podejmować decyzję o zasadności skargi w formie uchwały.
P. Przewodniczący –zalecenia, które przychodzą do Biura Rady wymagają rozpatrywania skarg w formie uchwały.

P. Sekretarz – Rada zajmuje stanowisko w formie uchwały. 

R. Aliszewski – skarga dotyczy działek położonych w obszarze wydm międzyborowskich, jest to obszar prawem chroniony. Obowiązkiem gminy jest, w momencie gdy przystępuje się do planu urządzenia lasu, powiadomić właścicieli w sposób pisemny o tworzeniu się takiego planu; tak wymaga ustawa. Ta procedura była niedopełniona. 
P. Wójt – przepraszam za to, że będąc na komisji budownictwa wprowadziłem państwa w błąd mówiąc, że gmina nie ma obowiązku powiadomić zainteresowanych. Wytłumaczę skąd się wziął ten błąd, otóż w styczniu na spotkaniu w starostwie odbyła się dyskusja pomiędzy naszym pracownikiem P. Kazaną a całym zespołem, który przygotowuje nową organizację urządzania lasu w sprawie powiadomienia zainteresowanych. Na tym spotkaniu ustalono, że zrobią to pracownicy starostwa, niestety nie było to ustalenie na piśmie. Nie wywiązali się z tego ustalenia i nikt nie powiadomił zainteresowanych. P. Sekretarz odpowie na kolejne punkty zawarte w skardze.
P. Sekretarz – P. Lidia Kucińska poruszyła kilka spraw w skardze. Na punkty 1 i 2 odpowiedział P. Wójt. Ja tylko uzupełnię, że ten brak powiadomienia nie miał negatywnych skutków dla właścicieli wydm. Właścicielom lasów umożliwiono składanie zastrzeżeń i wniosków w sprawie planu i właściciele działek leśnych na wydmach międzyborowiskich, złożyli wnioski do tego planu. Starosta te wnioski rozpatrzył i wydał decyzje negatywne. Wnioski zostały złożone więc prawo zostało jakgdyby skonsumowane mimo braku powiadomienia. W punkcie 3 i 4 P. Kucińska sugeruje, że działania  urzędu w sprawie działek naruszają art. 20 pkt 2 ustawy o lasach „w ewidencji gruntów i budynków uwzględnia się ustalenia planów urządzania lasu i uproszczonych planów urządzania lasu dotyczące granic i powierzchni lasu”. Działania urzędu zmierzały do przywrócenia zgodności zapisów w ewidencji gruntów dotyczących granic i powierzchni gruntów na działkach 272 i 273 z ustaleniami uproszczonego planu urządzania lasu.  Nasze działania zmierzały do tego aby tę decyzję Głównego Geodety Kraju z dnia 15 stycznia 2007r. znak KM -025-147/06 względnić w ewidencji gruntów ponieważ agencja sporządzająca plan urządzania lasu wprowadziła nieprawidłowy zapis w planie urządzania lasu bo wprowadziła użytek rolny a powinien być leśny. Skarga zatem nie jest zasadna w punkcie 3 i 4.  W punkcie 5 skargi jest pytanie, która podstawa prawna jest właściwa w sprawie wprowadzenia zespołu przyrodniczo-krajobrazowego. 

    P. Sekretarz poinformowała, że rozporządzenie Nr 36 Wojewody Mazowieckiego dnia 23 stycznia 2001r. w sprawie utworzenia zespołu przyrodniczo-krajobrazowego „Wydmy Międzyborowskie” zostało uwzględnione w wykazie zespołów przyrodniczo-krajobrazowych na terenie województwa mazowieckiego. W wydanym  później rozporządzeniu Nr 220 z  dnia 10 lipca 2001r., Zatem właściwe jest powoływanie się na Rozporządzenie nr 220 Wojewody Mazowieckiego z dnia 10 lipca 2001r opublikowane w Dz.Urz.Woj.Maz.  z 2001r  Nr 162 poz.2402 z późn. zm.
R. Idrian – Wydmy Międzyborowskie figurują jako las ?
P. Sekretarz – tak, był las i jest teraz las.

R. Aliszewski – jest tu naruszenie zasad działalności urzędu. Proponuję przygotować uchwałę następującej treści: skargę P. Kucińskiej uznajemy za zasadną w punkcie niedotrzymania ustawowego obowiązku gminy polegającego na pisemnym powiadomieniu strony, natomiast w pozostałych punktach uznać za niezasadne. 
P. Przewodniczący – może jeszcze dodać, że mimo nie powiadomienia P. Kucińska miała możliwość wprowadzenia swoich uwag do planu?

R. Aliszewski – teraz rozstrzygamy działalność urzędu.

R. Stokowski – od strony formalnej skarga jest uzasadniona ale od strony merytorycznej jest nieuzasadniona. 

Radni przystąpili do głosowania nad wnioskiem radnego Aliszewskiego (przewodniczącego komisji budownictwa) aby skarga na działanie Wójta Gminy Jaktorów zgłoszona przez P. Lidię Kucińską była sporządzona w formie przedstawionej przez komisję budownictwa. Radni jednogłośnie poparli tę propozycję. 

R. Idrian – ile pieniędzy od ostatniej sesji wpłynęło i czy do września jest możliwe uzyskanie 150 000 zł na wyposażenie przedszkola.

P. Skarbnik - będzie realizowana sprzedaż nieruchomości i stąd weźmie się potrzebną kwotę. 
R. Drązikowski – jaki był cel wizyty przedstawiciela PGK Pana  Loppe ?

P. Wójt  - powinien przyjechać Prezes PGK ale nie przyjechał tylko przysłał pracownika. 

P. Przewodniczący – myślę, że to realizacja pisma odczytanego dziś na sesji, w którym był zapis mówiący o obecności pracownika PGK na każdej sesji. Niestety nie był przygotowany aby nam coś zreferować.

P. Idrian – dostałam w dniu dzisiejszym protest od mieszkańców Międzyborowa. Jest tam też lista imienna z mieszkańcami. Protest dotyczy planowanej budowy hali magazynowo usługowej. Do tej pory mieszkańcy nie dostali pisemnej odpowiedzi.
P. Wójt – mieszkańcy byli u mnie w tej sprawie i wyjaśniłem im całą sytuację i umówiliśmy się, że zbiorą podpisy, które będą nam potrzebne aby walczyć w wyższych instancjach. Osoba, która występowała o warunki zabudowy miała takie prawo pewnie będzie się odwoływała bo my takiej pozytywnej decyzji nie wydamy. 
R. Aliszewski – jako radny tego terenu znam sprawę od dosyć dawna. Dziwi mnie dlaczego grupa inicjatywna zwróciła się do Pani. Mieszkańcy rozmawiali również ze mną. Po uzgodnieniach P. Wójt wyda decyzję odmowną. Ustalenia były takie, że najpierw będzie wydana decyzja osobie, która składała wniosek a później będzie informacja P. Wójta co w tej sprawie zrobił.

P. Przewodniczący – chciałbym w imieniu własnym jak również myślę, że będę wyrazicielem woli całej Rady  podziękować P. Wójtowi za 200 000 zł, które załatwił z ministerstwa edukacji od P. Giertycha. Był to prezent na otwarcie rozbudowanej szkoły w Międzyborowie. Życzyli byśmy sobie, aby takich prezentów było więcej.

Ad. 7. Zapytania i interpelacje

R. Regulska – w Międzyborowie są ponadplanowe dochody z wynajmowania pomieszczeń w szkołach. Czy w naszym Zespole Szkół Publicznych w Jaktorowie też są takie dochody? 
P. Skarbnik – tak są takie dochody. 
P. Wójt – te dochody są bardzo duże.

P. Adamaszek – te dochody się jeszcze powiększą we wrześniu i październiku.

Ad. 8 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Radni przyjęli protokół większością 13 głosów „za” przy jednym „wstrzymującym się”.


Ad. 9 Wolne wnioski.

P. Owczarek, mieszkanka ul. Władysława Jagiełły zabrała głos jako pierwsza. Poprosiła władze gminy aby przyspieszyć odpowiedź pisemną na pismo złożone w miesiącu marcu dotyczące strefy przemysłowej. W odpowiedzi P. Wójt obiecał niezwłocznie taką odpowiedź przygotować. 

Mieszkanka Jaktorowa P. Bielecka zapytała co Gmina zamierza zrobić z budynkiem szkoły na Budach Michałowskich i jak przebiega rozprawa sądowa w sprawie „Bratniej Dłoni”. P. Wójt odpowiedział, że są dwie uchwały w pierwszej proponuje się wynająć obiekt a w drugiej go sprzedać. Według P. Wójta ceny nieruchomości będą jeszcze rosły w górę więc lepiej będzie sprzedać przyszłym roku. W najbliższym czasie wprowadzi się tam rodzina, która do czasu sprzedaży tego budynku będzie mieszkała i pilnowała obiektu. Odszkodowanie, którego domagała się „Bratnia Dłoń” od Urzędu Gminy udało się zmniejszyć o połowę ale wyrok  został zaskarżony do sądu apelacyjnego ten uchylił wyrok i sprawa ponownie trafiła do sądu okręgowego. Gmina wygrała oprócz tego kilka spraw sądownych z P. Kielak, która nie płaciła należnych opłat z tytułu dzierżawy. P. Kielak prowadziła swoją działalność bez zgody Urzędu Wojewódzkiego i bez zgłoszenia do ZUSu i to pomogło odebrać całą gminną nieruchomość na Budach Michałowskich. 
R. Aliszewski spytał się czy jest pomysł co zrobić z eternitem, który jest odpadem szkodliwym. P. Wójt poinformował zebranych, że są plany i propozycje przygotowane przez referat ochrony środowiska i na najbliższej komisji budownictwa będą przedstawione.
Ad. 10. 

Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                            Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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