P R O T O K Ó Ł  Nr  IX/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 30 lipca 2007 r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 11 radnych. Radny Orliński, Szwed, Lonca, Drązikowski byli nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,
- Prezes PGK Żyrardów Zdzisław Wilk,
- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Sołtysi. 

Ad. 1. 

   O godz. 16:20 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył IX sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.
Ad. 2. 

P. Przewodniczący zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały: „w sprawie przekazania Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej „Żyrardów” sp. z o. o. elementów infrastruktury technicznej”. Za wprowadzeniem tej zmiany radni głosowali jednogłośnie. Wobec braku innych wniosków P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie IX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
4. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.
5. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) przekazania Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej „Żyrardów” sp.      z o.o. elementów infrastruktury technicznej

b) nadania nazwy ulicy,

c) obciążenia nieruchomości,
d) nadania Statutu dla Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie, 
e) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Jaktorów,

f) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007
6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.
Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
P. Wójt – o kanalizacji powie nam P. Prezes Zbigniew Wilk. Budowa przedszkola przebiega bez zakłóceń. Jeszcze nie wiemy czy przedszkole ruszy 1 czy 17 września. Na razie wiemy, że otwarcie będzie 16 września.
P. Skarbnik - zarządzenie Nr 14/2007 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 9 lipca 2007roku  dotyczyło powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o nadanie stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego. Powołuje się Komisję Egzaminacyjną dla nauczyciela kontraktowego – Pani Moniki Wasilewskiej- Muś wychowawcy świetlicy w Zespole Szkół Publicznych  w Jaktorowie ubiegającej się o stopień nauczyciela mianowanego w następującym  składzie : 1. Ewa Łuniewska  - przedstawiciel organu prowadzącego jako Przewodnicząca Komisji; 2. Zofia Adamaszek  - Dyrektor szkoły; 3. Małgorzata Sowa - ekspert z listy ustalonej przez  MEN; 4. Stanisława Doroszuk - ekspert z listy ustalonej przez  MEN; 5. Agnieszka Żak- Hut – przedstawiciel Mazowieckiego Kuratora Oświaty. Zarządzenie  Nr  15/2007 Wójta Gminy Jaktorów  z dnia   18 lipca 2007r dotyczy zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Przeniesienia wydatków w obrębie rozdziałów dokonano w związku z  potrzebą  korekty odpisów na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, pokrycia braków finansowych w zakresie zakupu  tuszu i innych akcesoriów do drukarek w Urzędzie Gminy,  dofinansowanie zakupu paliwa do autobusu szkolnego oraz zabezpieczenia wydatków rzeczowych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie. Ponadto na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie wprowadza się zmianę w planie wydatków jednostki, tj. zwiększa się plan w §4170 - Wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 2.800,-zł na wynagrodzenia wynikające z umowy zlecenia. Przeniesienie wydatków między paragrafami w obrębie rozdziału klasyfikacji budżetowej wynika z potrzeby zabezpieczenia środków na opłaty pocztowe od wysłanych świadczeń rodzinnych oraz korekty odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.

Ad. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

P. Prezes PGK Żyrardów Zdzisław Wilk – od momentu podpisania umowy na budowę kanalizacji przez cały czas ponaglamy wykonawcę aby zgodnie z procedurami w niej zawartymi przystąpił do pracy. Niestety przez dłuższy czas nie odnosiło to żadnego skutku. Na konsorcjum w którym była firma Saneco nawet proceduralne groźby o rozwiązaniu umowy nie wywierały większego wrażenia a nasza kanalizacja stała w miejscu. W ostatnim tygodniu nastąpiła zmiana lidera konsorcjum - została nim firma Elgrunt. Przyniosło to pozytywne skutki ponieważ prace ruszyły. Jest w tym duża zasługa P. Wójta Macieja Śliwerskiego pragniemy mu za to podziękować. Pierwsza ekipa rozpoczęła pracę budowlane na ul. Alpejskiej, dziś pracują trzy brygady a docelowo ma być ich 10. Z uwagi na prowadzone prace ulice będą zamykane i prosimy mieszkańców o wyrozumiałość i cierpliwość. Informacje  można uzyskać w PGK pod numerem telefonu 046 856 40 41, gdyby były jakieś uciążliwości z budową  również prosimy o telefon. W tej chwili jest dla nas bardzo istotne przygotowanie odpowiednich dokumentów. Z UE dostaliśmy już pierwsze pieniądze na pierwszy etap kanalizacji. W podejmowanej dziś uchwale chodzi o przekazanie dokumentów informacyjnych o poniesionych przez gminę nakładach na rzecz kanalizacji, które tą uchwałą zostaną proporcjonalnie zamienione na formę udziałów Gminy Jaktorów w majątku PGK.

R. Zagrajek – na ostatniej sesji Rada wybrała swojego przedstawiciela, którym został Przewodniczący Mirosław Byczak do pełnego reprezentowania interesów Rady w PGK Żyrardów przy realizacji inwestycji – „kanalizacja naszej gminy”. Z uwagi na okres wakacyjny nie przygotowano jeszcze stosownej uchwały ale mamy prośbę do P. Prezesa aby od dziś P. Mirosław Byczak, który jest pana pracownikiem przy tej inwestycji był traktowany wyłącznie jako przedstawiciel naszej Rady  i miał możliwość czynnego uczestniczenia we wszystkim co z tą inwestycją jest związane. 

P. Prezes PGK Żyrardów Zdzisław Wilk- P. Mirosław Byczak jako przewodniczący Rady już od początku był dobrze informowany o pracach przy kanalizacji a także miał dostęp do dokumentów. 


Ad. 5a. Podjęcie uchwał w sprawach.

Projekt uchwały w sprawie przekazania Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej „Żyrardów” sp. z o. o. elementów infrastruktury technicznej.

P. Wójt – na projekt techniczny kanalizacji, wykonywany przez kilka lat, dostaliśmy pół miliona zł z Narodowego Funduszu. Pozostała kwota 815 000 zł będzie odzyskana, poprzez przekazanie projektu PGK Żyrardów. Pieniądze te wydane na stworzenie projektu wracają do nas w postaci udziałów. 
R. Aliszewski – Komisja Budownictwa zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przekazania Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej „Żyrardów” sp. z o. o. elementów infrastruktury technicznej. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr IX/57/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5b. 
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.
P. Skowronek - Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 13 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminny (Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z 2001r. z późn. zm.) Rada Gminy Jaktorów uchwala co następujące: Nadaje się nazwę następującej ulicy we wsi Budy-Grzybek „Platanowa” ulicy lokalnej biegnącej wschodnią granicą wsi Budy - Grzybek, graniczącą z gruntami wsi Władków oraz Czarny Las w gminie Grodzisk Maz. – jak przedstawia załącznik nr 1 do uchwały. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.
R. Aliszewski – opinia Komisji Budownictwa jest pozytywna i proszę w imieniu komisji o przyjęcie tego projektu uchwały.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr IX/58/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5c.

Projekt uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości.

R. Aliszewski – komisja zajmowała się tą uchwałą . Projekt dotyczy zamiany gruntów w Bieganowie przeznaczonych pod budowę szkoły na działki w Budach Zosinych. Należy ustanowić służebność tej działki co spowoduje, że przyszli właściciele działki będą mogli swobodnie doprowadzić do niej wszystkie media. Prosimy Radę o podjęcie tej uchwały.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr IX/59/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5d. 

Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu dla Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie.

P. Łuniewska - statut Zespołu Szkolno Przedszkolnego był już omawiany na obradach Rady. Odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty. Proszę o przyjęcie tego statutu ze względu na wymogi Kuratora oświaty. Złożyłam już dokumenty – o założeniu przedszkola, statut przedszkola, uchwałę o założeniu zespołu szkolno przedszkolnego. Wpłynęło pismo od kuratora aby jak najszybciej załączyć statut zespołu szkolno przedszkolnego. 
P. Peryt – Komisja Oświaty proponuje przyjąć statut a później ewentualnie będzie go w razie potrzeby modyfikować.

P. Łuniewska – z dniem 1 września wchodzą zmiany w ustawie o systemie oświaty i wszystkie rady pedagogiczne muszą dostosować swoje statuty. Gdyby przyjmować ten statut we wrześniu, wtedy te rzeczy można byłoby zrobić za jednym podejściem a jeśli przyjmiemy statut w tej wersji Rada będzie musiała zmienić statut w niektórych punktach.
R. Aliszewski – czym różni się ten statut od poprzedniego. 

P. Adamaszek – jest dopisane, że statuty poszczególnych jednostek stanowią integralną część niniejszego statutu a to pozwala radom zajmować się tylko zmianami dotyczącymi gimnazjum lub szkoły podstawowej lub oddzielnie przedszkola. Ten statut jest odpowiedni i pozwala funkcjonować zespołowi. 
R. Idrian – czy statut będzie funkcjonował po 1 września czy z dniem 1 września. 

P. Łuniewska – uchwała obowiązuje po 14 dniach od dnia publikacji, placówka zaczyna działać z dniem 1 września.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nadania Statutu dla Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie. Radni przyjęli uchwałę większością 8 głosów „za” przy 3 „wstrzymujących się”.
Uchwała Nr IX/60/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5e.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Jaktorów.

R. Aliszewski – komisja uznała, że skarga punkcie I jest zasadna a w pozostałych punktach nie jest zasadna. 

R. Idrian – na poprzedniej sesji zadałam pytanie, dlaczego rozpatrywanie skarg ma być formie uchwały. P. Sekretarz poinformowała mnie, że o tym mówi art. 271 lub 231 KPA, niestety KPA nie ma artykułu 271 a art. 231 mówi o czym innym, art. 229 pkt. 3 mówi, że organem właściwym do rozpatrywania skargi na Wójta jest Rada Gminy. Nie znalazłam żadnej podstawy prawnej na podstawie której można by podjąć tę uchwałę To jest absurd Wójt będzie musiał wykonać uchwałę i sam siebie ukarać! 
P. Przewodniczący – są takie zalecenia Wojewody Mazowieckiego, aby podejmować wszystkie skargi w formie uchwał Rady. Przekażę przekazać tę sprawę prawnikowi do rozstrzygnięcia.
R. Szumacher – mamy przecież w naszym urzędzie prawników, ich należy spytać.
P. Wójt – nasz prawnik zrezygnował z dnia na dzień, w tej chwili szukamy odpowiedniego prawnika i nie jest to proste. 
R. Idrian – proponuję aby rozstrzygnięcia skargi nie przyjmować w drodze uchwały. Na poprzedniej sesji omówiliśmy już ten problem i uznaliśmy że skarga jest częściowo zasadna. Będzie zapis w protokóle i dyskusja na poprzednie sesji, to wystarczy.  
P. Przewodniczący – do tej pory wszystkie rozstrzygnięcia Rady związane z rozpatrywaniem skarg były szczegółowo odnotowywane w protokóle z sesji. Na podstawie protokółu sporządzana była odpowiedź dla zainteresowanego i do urzędu wojewódzkiego. W swoich pismach Urząd Wojewódzki zwracał się do nas o rozstrzygnięcia w formie uchwały.
P. Przewodniczący – musze poddać pod głosowanie wniosek formalny R. Idrian w brzemieniu: proponuję by rozstrzygnięcie skarg rada nie przyjmowała w formie uchwały.
R. Aliszewski – proszę o wycofanie tego projektu uchwały.
W głosowaniu radni jednogłośnie poparli wniosek R. Aliszewskiego. Uchwała została wycofana.

Przeprowadzono głosowanie. Za tym aby przyjąć uchwałą rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy Jaktorów było 0 radnych, 11 radnych był „przeciw”. Radni jednogłośnie odrzucili formę uchwały jako sposobu rozstrzygnięcia skargi na działalność Wójta Gminy Jaktorów.

Ad. 5f. 
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. 
P. Skarbnik - Ponadplanowe dochody własne w łącznej kwocie 61.740,-zł z tytułu podatku od czynności cywilno-prawnych,  podatku dochodowego od osób prawnych oraz odsetek od środków na rachunku bankowym przeznacza się na następujące wydatki: 
1) Dział 754 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - na dofinansowanie dodatkowych służb patrolowych w celu poprawy bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie - 18.800,-zł,
2)  Dział 801 - Oświata i wychowanie - razem  zwiększenie o 42.940,-zł, z tego:.
     a) wydatki realizowane przez Zespół Szkół Publicznych w Jaktorowie - zakup drobnego wyposażenia, sprzętu oraz środków czystości do Przedszkola w Jaktorowie 30.000,-zł oraz zakup nagród książkowych dla uczniów 3.000,-zł (razem 33.000,-zł), 
     b) dofinansowanie zakupu nagród książkowych dla uczniów Zespołu Szkół Publicznych w  Międzyborowie 3.000,-zł (realizuje ZSP w Międzyborowie),
     c) sfinansowanie wydatków dotyczących szkolenia informatycznego nauczycieli - 6.940,-zł  (realizuje Urząd Gminy).
Zmiany (dział 756) w planie dochodów wprowadza się z uwagi na zastąpienie dotychczasowej opłaty administracyjnej opłatą skarbową.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr IX/61/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6 Sprawy organizacyjne.

P. Przewodniczący poinformował obecnych, że diety za dzisiejszą sesję będą wypłacane w kasie urzędu gminy. 

R. Idrian – w internecie brakuje zarządzenia 10 i 14, czy P. Skarbnik zna ich treść?

P. Skarbnik – w tej chwili nie pamiętam ale sprawdzę.

R. Idrian – na stronie internetowej naszej gminy jest część poświęcona kanalizacji; dlaczego nie ma tam bieżących informacji na temat kanalizacji.

P. Przewodniczący – Urząd nie jest inwestorem tylko PGK. Dziś gościł u nas Prezes PGK i informował zebranych o postępach w pracy nad kanalizacją. Teraz, kiedy prace już ruszyły będzie można już coś konkretnego napisać na ten temat. Będą również zebrania z mieszkańcami.
R. Idrian – jest ogłoszenie dotyczące zatrudnienia pracownika do spraw koordynacji funduszy unijnych.

P. Wójt – ponieważ przetarg w bólach się rodził i w bólach był rozstrzygany dlatego postanowiliśmy zwiększyć obsadę ludzi, którzy będą nadzorować wykonanie kanalizacji. Przetarg i realizacja naszej kanalizacji będzie nadzorowany przeze mnie, P. Guzewskiego, P. Muszyńskiego i właśnie jeszcze jedną osobę. Być może zatrudnimy też własnego inżyniera kontraktu, który by na bieżąco kontrolował przebieg prac ale ta decyzja jeszcze nie zapadła.

Ad. 7 Zapytania i interpelacje. 

Nie było interpelacji i zapytań w tym punkcie. 


Ad. 8 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

R. Idrian – składam formalny wniosek o nie przyjmowanie protokółu z poprzedniej sesji ponieważ nie mogłam się zapoznać z tym protokółem. Gdy byłam w urzędzie P. Grochowski był na urlopie nie było pracownika, który w zastępstwie by mi go udostępnił.

P. Przewodniczący – protokół podpisany przeze mnie leżał w biurku u P. Grochowskiego ale jeśli nikt z pracowników nie potrafił go udostępnić to proponuję przyjąć protokół na następnej sesji.

Wniosek R. Idrian poddano pod głosowanie. Za tym aby przenieść przyjęcie protokółu na następną sesję głosowało 11 radnych. Wniosek został przyjęty jednomyślnie.

Ad. 9 Wolne wnioski. 

P. Bielecka – nie było wywieszonej informacji o sesji ani na słupach ogłoszeniowych ani w internecie. Mieszkańcy nie wiedzieli o sesji. 
P. Wójt – P. Grochowski jest na urlopie, dowiem się kto go zastępuje i dlaczego tak się stało. 
P. Bielecka – była zamontowana platforma dla niepełnosprawnych za 14 000 zł, czy ta kwota wskazuje cenę montażu platformy ? Czy można już z niej korzystać ? 

P. Skarbnik – tak to cena montażu, platforma został odzyskana ze szkoły w  Międzyborowie. 

P. Wójt – czekamy na odbiór techniczny i wtedy będzie można z niej korzystać.

P. Bielecka – w planach wydatków budżetowych jest taki zapis w dziale 801 „a) opracowanie kosztorysów inwestorskich obiektów oświatowych 16 000 zł; b) dostosowanie dokumentacji technicznej do nowych wymogów sanitarnych (…) 18 000 zł.” na zostały przeznaczone 16 000 zł. ?
P. Wójt – chodzi o to, że musieliśmy na nowo zrobić kosztorysy wszystkich projektów unijnych, ze względu na to, że zmieniły się ceny. Są to kosztorysy: hala sportowa w Międzyborowie, gimnazjum w Jaktorowie.

 Ad. 10. 

Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółowała:                                                            Przewodniczący Rady Gminy

E. Łuniewska
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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