P R O T O K Ó Ł  Nr  X/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 3 września 2007 r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 13 radnych. Radny Szumacher i Orliński byli nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Prezes PGK Żyrardów Zdzisław Wilk,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Sołtysi. 

Ad. 1. 

   O godz. 16:20 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył  X sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2. 

   Radni otrzymali zarządzenie Wójta Gminy Jaktorów nr 16 z 2007r. w sprawie przedłożenia informacji z wykonania budżetu Gminy Jaktorów oraz planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie z I półrocze 2007r. Radni otrzymali również projekty uchwał w sprawie zamiany nieruchomości i wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości po niewielkiej poprawce zgodnie z ustaleniami Komisji Finansów. Wobec braku wniosków P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie X Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Rozstrzygnięcie konkursu ekologicznego na najładniejszy ogród w gminie Jaktorów w roku 2007.

4. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

5. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) korekty uchwały nr IV/23/2007 Rady Gminy Jaktorów z dnia 19 lutego 2007r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jaktorów – Kolonia w granicach administracyjnych, Gmina Jaktorów, z wyłączeniem terenów objętych granicami miejscowych planów: Uchwała Nr XXIII/120/2000 Rady Gminy Jaktorów z dnia 22 listopada 2000r., Uchwała Nr XXXV/198/2001 Rady Gminy Jaktorów z dnia 18 grudnia 2001r., Uchwała Nr XLII/236/2002 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 września 2002r.

b) zamiany  nieruchomości,

c) utworzenia Mazowieckiego Związku Międzygminnego „Czyste Mazowsze”,

d) przyjęcia Statutu Mazowieckiego Związku Międzygminnego „Czyste Mazowsze”,

e) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007 i emisji obligacji w banku Inicjatyw Społeczno-Ekonomicznych S.A. w Warszawie,

f) zmiany budżetu gminy na rok 2007,

g) emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

h) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

7. Sprawy organizacyjne.

8. Zapytania i interpelacje.

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad.
Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.


Ad. 3. Rozstrzygnięcie konkursu ekologicznego na najładniejszy ogród w gminie Jaktorów w roku 2007.

   Konkurs odbył się zgodnie z zasadami przyjętymi w uchwale z 26 kwietnia 2004r w sprawie konkursu na najładniejszy ogród w Gminie Jaktorów. Do konkursu zgłosiło się 16 właścicieli posesji a patronat nad konkursem objęła Komisja Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii. 

R. Stokowski – byłem pod wielkim wrażeniem tego konkursu i pięknych ogrodów. Komisja miała trudne zadanie przy wyborze tych najpiękniejszych. Przyjęliśmy zasadę, że ogródki nagradzane w roku ubiegłym muszą poczekać. Nagrodziliśmy nowych uczestników konkursu.
R. Aliszewski – komisja pracowała w czteroosobowym składzie: Radni Jan Stokowski i Andrzej Klimiuk oraz pracownicy urzędu Mirosława Sitek i Mariusz Kazana. Proszę P. Przewodniczącego przekazanie nagród.
    Lista posesji według zdobytych punktów w konkursie na najładniejszy Ogród w Gminie Jaktorów w 2007r.

1 nagroda- Jolanta Cynowska Chyliczki 
2 nagroda- Józef Olszewski – Międzyborów 
3 nagroda- Andrzej Pydzik – Międzyborów 

Wyróżnienia:

1. Irena Morawska – Międzyborów 

2. Marek Stanaszek – Stare Budy 

3. Władysław Drewicz – Henryszew 

4. Andrzej Strzemieczny – Chylice Kolonia 

5. Arkadiusz Śleszyński – Jaktorów Kolonia 

Pozostali uczestnicy:

1. Jan Betlejewski - Budy Grzybek 

2. Piotr Czubak - Henryszew 

3. Anna Durka – Chylice Kolonia 

4. Dorota Dzierzgwa – Budy Grzybek 

5. Zofia Filutowska – Międzyborów 

6. Magdalena Gierałtowska – Stare Budy 

7. Anna Kotasiak – Chylice 

8. Anna Rudnicka – Stare Budy.
   Trzy pierwsze miejsca otrzymują nagrody książkowe i pieniężne. Pierwsza nagroda 1000 zł, druga nagroda 500 zł, trzecia nagroda 250 zł. Ogrody wyróżnione otrzymały nagrody książkowe i opryskiwacze ogrodnicze. Pozostali otrzymali nagrody książkowe q wszyscy uczestnicy pamiątkowe dyplomy.

   Laureat konkursu otrzymał również pamiątkową tablicę z logo konkursu do powieszenia na swojej posesji. Nagrody i dyplomy za uczestnictwo w konkursie wręczał P. Wójt, P. Przewodniczący i R. Aliszewski.

P. Przewodniczący – dziękuję wszystkim uczestnikom konkursu, myślę że w przyszłym roku ta piękna tradycja będzie kontynuowana

Ad. 4. 

P. Wójt – o postępach przy budowie kanalizacji poinformuje nas Prezes PGK Żyrardów Zdzisław Wilk. Budowa przedszkola dobiega końca. Odbiór końcowy jest zaplanowany na 10 lub 11 września. Otwarcie przedszkola planujemy na 16 września a zajęcia rozpoczną się 17 września. Mamy w urzędzie kontrolę zaplanowaną na 6 miesięcy z Najwyższej Izby Kontroli. Przez ten czas praca wydziału księgowości i innych wydziałów będzie lekko wyciszona. Mieliśmy też kontrolę z Urzędu Wojewódzkiego, budowy drogi na Budy Michałowskie, była to końcowa kontrola, która wypadła dobrze i możemy teraz spodziewać się zwrotu pieniędzy. 
P. Skarbnik – P. Wójt wydał dwa zarządzenia. Zarządzenie Nr 16 z 2007r. w sprawie przedłożenia informacji z wykonania budżetu Gminy Jaktorów oraz planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie z I półrocze 2007r. Zarządzenie  Nr  17/2007 Wójta Gminy Jaktorów  z dnia 31 sierpnia 2007r w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Zgodnie z pismem Nr  FIN.I.-301/3011/801/50/07 Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie  - Wydział Finansów i Budżetu. W dziale 801 - Oświata i wychowanie przyznana została nam dotacja celowa w łącznej kwocie 17.544zł  na realizację  własnych  zadań bieżących  gmin z przeznaczeniem na sfinansowanie w ramach wdrażania reformy oświaty -  nauczania języka angielskiego w klasie pierwszej i drugiej szkoły podstawowej w roku szkolnym 2007/2008 w okresie wrzesień - grudzień 2007, w tym:- Szkoła Podstawowa w Jaktorowie - 8.772zł (§ 4010 - 7.330zł,§ 4110 - 1.262zł, § 4120 - 180zł),- Szkoła Podstawowa w Międzyborowie - 8.772zł (§ 4010 - 7.330zł,§ 4110 - 1.262zł, § 4120 - 180zł). Zgodnie z pismem Nr FIN.I.-301/3011/854/51/07 Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie  - Wydział Finansów i Budżetu w dziale 854 - Edukacyjna opieka wychowawcza, zwiększona została dotacja celowa w kwocie 10.890zł, na: a)  dofinansowanie zakupu podręczników dla dzieci rozpoczynających roczne przygotowanie przedszkolne lub naukę w klasach I - III szkoły podstawowej - 6.540zł, (Szkoła Podstawowa w Międzyborowie - 3.770zł, Szkoła Podstawowa w Jaktorowie - 2.770zł ); b) dofinansowanie zakupu jednolitego stroju dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów -4.350zł, (Zespół Szkół Publicznych w Międzyborowie - 2.350zł, Zespół Szkół Publicznych w Jaktorowie - 2.000zł). W dziale 400 - Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę, przenosi sie kwotę 2.000,-zł na zakup zdroju ulicznego. Z rezerwy ogólnej  przenosi się kwotę 20.000,-zł na dofinansowanie remontu budynku Ośrodka Zdrowia (wymiana okien). W dziale 754 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, przenosi się kwotę 4.500,-zł z przeznaczeniem na przegląd i wymianę sprzętu p. poż. w części garażowej i samochodach bojowych - dot. OSP Jaktorów.
P. Muszyński – były dwa przetargi w tej samej sprawie – zasilanie energetyczne przepompowni próżniowo tłocznej SP3 w Sadych Budach oraz przebudowa linii energetycznej. Pierwszy przetarg był unieważniony, ponieważ była tylko jedna oferta z ceną przekraczającą środki na tę inwestycję w budżecie. W drugim przetargu wystartowało 5 firm. Były to następujące firmy: 1) Przedsiębiorstwo Produkcyjno Handlowo Usługowe „Aleksandra” ul. Nowomiejska 79 ze Skierniewic za kwotę 210 258,94 zł; 2) Energy System sp. z o.o. Borzęcin Duży ul. Kosmowska 71 Zaborów za kwotę 254 205,65 zł; 3) Agencja Techniczno Handlowa „Korsa” sp. z o.o. ul. Augustówka 22A z Warszawy za kwotę 256 396,86zł; 4) Przedsiębiorstwo „El In” Tomasz Wach i Wspólnicy sp. jawna ul. Kościuszki 8 ze Skierniewic 173 303,13 zł; 5) Zakład elektroinstalacyjny Wacław Wojenka Sierakowice Lewe 54a koło Skierniewic za kwotę 229 720,13 zł. Wygrała firma: Przedsiębiorstwo Produkcyjno Handlowo Usługowe „Aleksandra” ul. Nowomiejska 79 ze Skierniewic. Oferta spełniała wymogi zamawiającego zawarte i posiadała korzystniejszą dla zamawiającego cenę. W ogłoszeniach jest w tej chwili przetarg na wodociąg na Budy Zosine i kilka drobnych odcinków sieci wraz miejscowościach przyłączami w innych. Otwarcie przetargu 18 września.
R. Idrian – dlaczego jest różnica w dotacjach pomiędzy szkołami? 
P. Wójt – za chwilę przyjdzie P. Dyrektor Adamaszek i odpowie na to pytanie.


Ad. 4.

Prezes PGK Żyrardów Zdzisław Wilk – prace posuwają się w dobrym tempie ul. Alpejska i Kukuczki już została zrobiona. W tej chwili prace trwają na ul. Cichej i Gdyńskiej. Rozpoczęto również prace związane z budową stacji podciśnieniowych SP2. Prace rozpoczęły się również wzdłuż  drogi Nr 719 na odcinku od wiaduktu CMK do Jaktorowa. W rejonie Międzyborowa rozpoczęto prace przygotowawcze do budowy stacji podciśnieniowej SP3 prace te powinny się rozpocząć w dniu jutrzejszym. Już rozpoczęła się budowa na ul. Okrężnej, a kolejne prace będą na ulicach Mickiewicza, Padarewskiego i Skłodowskiej w miarę postępu prac na ul. Okrężnej. W Żyrardowie zakończono juz prace związane z budową kanalizacji grawitacyjnej na ul. Leśnej. Na razie nie wpłynęły do nas faktury, spodziewamy się że wykonawcy zaczną je nadsyłać we wrześniu. Wykonawca realizuje zaplanowane prace ale oczekujemy jeszcze przyspieszenia prac. Pragnę wrócić do VII sesji Rady Gminy z dnia 11 czerwca bieżącego roku na której P. Wójt informował Państwa o wysłaniu wniosku do Prezesa zamówień Publicznych z prośbą przeprowadzenie kontroli postępowania przetargowego. Kontrola trwała około 2 miesięcy. Przedstawiciele prezesa zamówień publicznych poinformowali, że postępowanie przetargowe zostało przeprowadzone prawidłowo. W wyniku kontroli stwierdzono, że podpisana umowa jest ważna. 
   Następnie głos zabrała Pani Dyrektor Adamaszek i odpowiedziała na pytanie zadane przez radną Idrian w poprzednim punkcie porządku obrad sesji. Kwota jaką otrzymała szkoła jest proporcjonalna do ilości przyjętych wniosków. Do 10 września można jeszcze taki wniosek złożyć ponieważ ministerstwo przedłużyło termin. 


Ad. 6a.

    Projekt uchwały w sprawie korekty uchwały nr IV/23/2007 Rady Gminy Jaktorów z dnia 19 lutego 2007r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jaktorów – Kolonia w granicach administracyjnych, Gmina Jaktorów, z wyłączeniem terenów objętych granicami miejscowych planów: Uchwała Nr XXIII/120/2000 Rady Gminy Jaktorów z dnia 22 listopada 2000r., Uchwała Nr XXXV/198/2001 Rady Gminy Jaktorów z dnia 18 grudnia 2001r., Uchwała Nr XLII/236/2002 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 września 2002r.
P. Rafiński – 19 lutego Rada przyjęła uchwałę zatwierdzającą miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego wsi Jaktorów – Kolonia. Wojewoda pismem z dnia 15 czerwca poinformował, że jest w tej uchwale jest błąd i nakazał skorygować tę uchwałę. Odległość budynków mieszkalnych itp. od cmentarza musi wynosić co najmniej 150 m.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie korekty uchwały nr IV/23/2007 Rady Gminy Jaktorów z dnia 19 lutego 2007r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jaktorów – Kolonia w granicach administracyjnych, Gmina Jaktorów, z wyłączeniem terenów objętych granicami miejscowych planów: Uchwała Nr XXIII/120/2000 Rady Gminy Jaktorów z dnia 22 listopada 2000r., Uchwała Nr XXXV/198/2001 Rady Gminy Jaktorów z dnia 18 grudnia 2001r., Uchwała Nr XLII/236/2002 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 września 2002r . Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr X/62/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6b.

   Projekt uchwały w sprawie zamiany  nieruchomości.

P. Rafiński – uchwała dotyczy zamiany działki nr 408/4 o powierzchni 1830 m2, stanowiącej własność Gminy Jaktorów na nieruchomość położoną w Sadych Budach, oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka nr 360/12 o powierzchni 1840 m2, stanowiącą własność Alicji i Sławomira Żuchowskich. Właściciele zwrócili się do gminy aby zamienić grunt, który użytkują na grunt, który jest ich własnością.
R. Aliszewski – komisja w dniu 25 sierpnia zajmowała się tym projektem uchwały i uznała że jest to korzystna zamiana i prosi Radę o przyjęcie uchwały.

 Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zamiany  nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr X/63/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6c.

   Projekt uchwały w sprawie utworzenia Mazowieckiego Związku Międzygminnego „Czyste Mazowsze”.

P. Sekretarz – gmina Jaktorów została wspólnie z innymi gminami wymienionymi w uchwale o utworzeniu Mazowieckiego Związku Międzygminnego „Czyste Mazowsze” zgłoszona do uczestnictwa w projekcie wprowadzenia zintegrowanego projektu gospodarki odpadami. W Ministerstwie Ochrony Środowiska opracowana została koncepcja zintegrowanego projektu gospodarki odpadami zapewnia ona utylizację odpadów przy zachowaniu wysokich standardów ekologicznych. Koncepcja zakłada budowę jednego zakładu unieszkodliwiania odpadów, obejmującego swym zasięgiem około 400 000 mieszkańców. Ten system nie będzie powodował znaczącego wzrostu poziomu opłat. Powstaną nowe miejsca pracy w samym zakładzie i miejscach przeładunkowych. Cały projekt może liczyć na dofinansowanie z środków unijnych spowoduje znacznie mniejszą ilość odpadów składowanych na wysypiskach. Aby ten program mógł być wdrożony musi być współpraca 27 gmin. Treść obu projektów uchwał dotyczących „Czystego Mazowsza” została uzgodniona z Wydziałem Prawnym Wojewody Mazowieckiego
i MSWiA. Jest to już trzecia uchwała na ten temat ale wciąż pojawiają się nieścisłości być może teraz się uda zarejestrować ten związek.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie utworzenia Mazowieckiego Związku Międzygminnego „Czyste Mazowsze”. Radni przyjęli uchwałę większością 12 głosów „za”, jeden radny nie uczestniczył w głosowaniu.
   Uchwała Nr X/64/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6d. 
   Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Mazowieckiego Związku Międzygminnego „Czyste Mazowsze”.

   Projekt ten został szczegółowo omówiony w poprzednim punkcie przez P. Sekretarz. 

Przystąpiono zatem do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Mazowieckiego Związku Międzygminnego „Czyste Mazowsze”. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
   Uchwała Nr X/65/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6e. 

   Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007 i emisji obligacji w Banku Inicjatyw Społeczno-Ekonomicznych S.A. w Warszawie.

P. Wójt – do pieniędzy, które dostaliśmy z UE musimy dołożyć własne środki w kwocie od 13 do 14 milionów zł. Są to znacznie wyższe pieniądze niż wykazane w studium wykonalności. Każda faktura, która wpłynie będzie rozliczna w ten sposób: 78,6 % to środki unijne a reszta to środki Gminy Jaktorów. 
P. Przewodniczący – proszę poprawić w zał. Nr 1 do uchwały, „informacje uzupełniające” w punkcie pierwszym „planowane dochody” proszę wpisać kwotę 19 939 066 zł a w punkcie drugim „planowane wydatki” kwotę 28 019 362 zł. 
Przystąpiono zatem do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007 i emisji obligacji w Banku Inicjatyw Społeczno-Ekonomicznych S.A. w Warszawie. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
   Uchwała Nr X/66/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 

Ad. 6f. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2007.

P. Skarbnik - planowane do pozyskania środki ze sprzedaży działek budowlanych w kwocie 119.000,-zł przeznacza się na następujące cele:
1) zakup nieruchomości gruntowej w Bieganowie  niezbędnej dla Gminy na cele publiczne - 84.000,-zł.
2) zakup samochodu osobowego  dla Urzędu Gminy Jaktorów, który jest niezbędny dla realizacji zadań Gminy wynikających z art.14a ust.4 oraz art.17 ust.3a ustawy o systemie oświaty w zakresie zapewnienia bezpłatnego transportu do przedszkoli i szkół specjalnych dzieci skierowanych do kształcenia specjalnego - 35.000,-zł.

Dział 801 - Oświata i wychowanie zmniejsza się wydatki na zakup mebli do Przedszkola w Jaktorowie realizowane przez Urząd Gminy o kwotę 33.000,-zł. Kwotę powyższą przeznacza się na zakup pomocy naukowych i dydaktycznych dla Przedszkola - wydatek realizuje Zespół Szkolno-Przedszkolny w Jaktorowie. Dział 852 - Pomoc społeczna - zabezpiecza się kwotę 35.000,-zł na zakup samochodu osobowego do użytku służbowego Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie. Zmniejsza się jednocześnie środki własne na pomoc społeczną z uwagi na mniejsze zapotrzebowanie w tym zakresie. Dział 921 - Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego - zwiększa się o kwotę 10.000,-zł wydatki na organizowanie imprez kulturalnych w Gminie. Źródłem sfinansowania wydatków będą niewykorzystane środki finansowe z działu 754 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdz. Pozostała działalność. Plan dochodów po zmianie wynosi 20 058 066 zł a plan wydatków budżetowych po zmianie wynosi kwotę 28 138 362 zł.
Przystąpiono zatem do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę większością 12 głosów za” przy jednym głosie wstrzymującym się.
   Uchwała Nr X/67/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6g. 
   Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

P. Skarbnik – ten projekt jest ściśle związany z uchwałą, którą omówił poprzednio P. Wójt ponieważ najpierw musimy tworzyć deficyt i źródło jego sfinansowania a następnie podjąć właściwą uchwałę. Czas trwania programu emisji obligacji komunalnych określa się na lata 2007 -2022 Obligacje będą oprocentowane w stosunku kwartalnym, przy czym oprocentowanie obligacji będzie każdorazowo ustalane przed rozpoczęciem każdego kolejnego okresu odsetkowego na podstawie stawki WIBOR 3M.
Przystąpiono, zatem do głosowania nad projektem uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
   Uchwała Nr X/68/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 6h. 

   Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
P. Wójt – chodzi o teren przeznaczony pod boisko w planie zagospodarowania przestrzennego. Właściciele chcieli sprzedać ten teren ale chcieli po cenie wyższej niż wynosiła wartość ziemi. Wobec tego wystąpiliśmy do Starosty Grodziskiego wszczęcie procedury wywłaszczenia. Ta procedura jest już ukończona i od 20 września możemy już wykupić tę nieruchomość za 84 000 zł. 

R. Aliszewski – Komisja Budownictwa obradowała w pełnym składzie i zajmowała się tym projektem stanowisko Komisji jest pozytywne.

R. Idrian – jakie są numery działek już wykupionych?
P. Wójt – szkoła jest w Międzyborowie a boisko będzie w Bieganowie. Działek już wykupionych z pamięci nie podam. Na następną sesję przygotuję te informacje. 

R. Idrian – dlaczego ta działka jest zapisana w budżecie w dziale 700 ?

P. Skarbnik – wszystkie wydatki związane z mieniem komunalnym są związane z działem 700. 
Przystąpiono zatem do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
   Uchwała Nr X/69/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 7. Sprawy organizacyjne.

P. Wójt – zwrócił się do mnie kierownik Monaru o przedłużenie umowy na następne lata. Umowa kończy się 31 października 2008r.,  ale Monar musi we wrześniu złożyć dokumenty z których wynika, że będzie dysponował tym ośrodkiem przez następne lata bo wtedy dostanie dofinansowanie. Monar oczekuje odemnie co będzie dalej. Czy chcielibyście Państwo przedłużyć dzierżawę o następne 10 lat na dotychczasowych warunkach: Monar użytkuje i remontuje i jest zwolniony z opłat. Monar o budynek dba i się nim opiekuje bardzo dobrze.
R. Idrian – myślę że z Monarem nie ma problemów są spokojni i należy im przedłużyć umowę.

   Radni w glosowaniu jednogłośnie opowiedzieli się za przedłużeniem umowy Monarowi na kolejne 10 lat na dotychczasowych warunkach.


Ad. 8. Zapytania i interpelacje.

Wobec braku interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.


Ad. 9. Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Radni przyjęli protokół większością 12 głosów „za” przy jednym „wstrzymującym się”.

Ad. 10. Wolne wnioski.

P. Bielecka -  poruszę sprawę uchwały dotyczącej działki. Jest jedna informacja na odwrocie uchwały Nr X/69/2007. Nie zamierzam dociekać czy powinno być to zapisane w dziale 700 czy 801. Czy to jest jeden kompleks czy to jest oddzielna działka ? Jeśli tak to te 84 000 zł można doliczyć do wartości już wykupionych działek?
P. Przewodniczący –tak to jest jeden kompleks. 

P. Skarbnik – to dotyczy środków trwałych. Jeśli ujęłabym to w dziale 801 to należałoby tę działkę niezwłocznie przekazać szkole. Jest zalecenie urzędu statystycznego, aby w sprawozdaniach wykazywać tylko to co się posiada na stanie. Te grunty są u nas na koncie środków trwałych do czasu dopóki nie zostaną  rozdysponowane i wtedy przekazujemy je protokółem przekazania szkole. Tej działki nie przekazujemy dlatego będzie ona u nas na stanie.
P. Bielecka – dlaczego zatem nie jest napisane wykup działki pod boisko w Międzyborowie? Brak tu celu. 

P. Skarbnik – ja dostałam wniosek i tak napisałam nie czuje się za to odpowiedzialna.

R. Aliszewski – ustaliliśmy wcześniej że to P. Wójt przygotowuje projekty realizacji hali sportowej, boiska i przedszkola w Międzyborowie. Jednak grunty potrzebne do realizacji tej inwestycji znajdują się Bieganowie. Jeśli coś było na komisji i nie budzi wątpliwości rady to nie wracajmy do tego w wolnych wnioskach. 

P. Bielecka – ja jestem mieszkanką i chcę wiedzieć czy 291 000 zł to jest koszt wcześniej zakupionych działek czy 84 000 zł mam dodać do tej kwoty. 
P. Wójt – dodać.

P. Bielecka – na stronie internetowej gminy jest informacja o tym że gmina dostała dofinansowanie na zadanie inwestycyjne – budowa drogi na Budach Michałowskich.  Czy dostaliśmy te pieniądze? 

R. Lonca – P. Wójt mówił o tym na sesji. Wciągu trzech miesięcy mamy je otrzymać.

P. Bielecka – rozliczenie było na 1 918 000 zł a informacja mówi o 1 553 000 zł. Jaka jest właściwa kwota ?

P. Wójt – nie pamiętam takich szczegółów.
P. Bielecka – jacy byli kandydaci na wolne miejsca pracy w urzędzie? Czy jest już ktoś zatrudniony? Ogłoszenie było 23 lipca a wszystkie dokumenty miały być złożone do 30 lipca, czy to nie był za krótki czas ? 
P. Wójt – ja nie potrafię  odpowiedzieć jaki powinien być czas w każdym razie potrzeba chwili powodowała, że postępowanie prowadziliśmy bardzo szybko bo potrzebny był nam fachowiec do reprezentowania gminy i znał się na procedurach. Zatrudniliśmy tego człowieka.

P. Bielecka – w ogłoszeniu z dnia 11 czerwca czytamy, że jest potrzebny pracownik do GOPS na samodzielne stanowisko – kasjer. Czy jest już ktoś przyjęty.

P. Sekretarz – wyłoniliśmy Panią Świdnicką.

P. Bielecka – jest okropny brud na cmentarzu na Budach Zosinych. Wstyd mi za ten stan. Nie ma koszy na zeschłe wiązanki. 

P. Wójt – staramy się systematycznie oczyszczać cmentarz a kosze są kradzione.

R. Aliszewski – pojawiają się tu szczegółowe pytania proponuje aby takie pytania były wcześniej przygotowane na piśmie odpowiednio wcześniej tak aby urzędnicy mogli się do nich przygotować.
R. Idrian – jeśli komisje będą organizowane przed sesjami i będzie informacja na tablicy tydzień wcześniej nie będę zadawać zbędnych pytań na sesji.

R. Aliszewski – nie chodzi mi tu o radnych tylko o szczegółowe pytania mieszkańców. 

R. Lonca – zapraszam na komisję wszystkich zainteresowanych obrady są jawne.
P. Bielecka – wiele spraw wypływa dopiero na sesji.

P. Gadomski – cieszy mnie fakt , iż kupuje Pan Wójt działki pod boisko. Obiecał Pan że zrobi porządek z działkami, które zabrano szkole w Jaktorowie. Panie Grzegorzu jestem zawiedziony Panem. Jest Pan wierzącym katolikiem studiował Pan bodajże na KULu i powinien Pan wiedzieć że bycie radnym to służba bliźniemu.
P. Wójt – sprzedaż działek przy szkole w Jaktorowie przez Wójta Cichockiego to był błąd i był podyktowany złą sytuacją finansową gminy. Obecni właściciele chcą za te działki duże pieniądze. Te grunty odzyskamy. 
P. Przewodniczący – mieszkańcy mają prawo głosu na sesji. Wiele spraw można wyjaśnić na sesji, ale jeśli pytania są skomplikowane to trzeba przekazywać je wcześniej do Biura Rady, żeby można było się do nich przygotować.

Ad. 11. Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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