P R O T O K Ó Ł  Nr  XI/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 24 września 2007r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 14 radnych. Radny Szumacher był nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Przedstawiciel PGK Żyrardów P. Grzegorz Kociński,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,
- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,
- Sołtysi. 

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył  XI sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2. 

    P. Przewodniczący zaproponował wprowadzenie w punkcie 6c porządku obrad projektu uchwały: „w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007”. Wobec braku innych wniosków P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie XI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

5. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2007r.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

b) zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007,
c) zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007,
d) nabycia nieruchomości.

7. Wybory ławników do Sądu.

a) zapoznanie Rady z informacjami dotyczącymi kandydatów na ławników i opinią  Zespołu o  kandydatach na ławników,

b) wybór komisji skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyborów,

c) wybory ławników w głosowaniu tajnym,

d) podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników.

8. Sprawy organizacyjne.

9. Zapytania i interpelacje.

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

11. Wolne wnioski.

12. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.


Ad. 3. 

    P. Wójt był nieobecny, ponieważ pojechał na ważne spotkaniu Warszawie z przedstawicielem Unii Europejskiej. P. Skarbnik z powodu choroby była również nieobecna. 
P. Przewodniczący – w ostatnim tygodniu mieliśmy kilka uroczystości na terenie naszej gminy. Jedną z ważniejszych było otwarcie przedszkola w Jaktorowie, na, którą przybyło wielu znakomitych gości na czele z biskupem Józefem Zawitkowskim. Kolejną imprezą kulturalną było „Pożegnanie Lata” na której główną atrakcją był „Kabaret z Kopydłowa”. Odbył się także wyścig kolarski o mistrzostwo Mazowsza zorganizowany przez Towarzystwo Cyklistów z Jaktorowa i Klub Kolarski „Opty” z Grodziska Mazowieckiego. Wyścig ten rozgrywany był na naszym terenie a meta zlokalizowana była w rejonie cmentarza AK w Budach Zosinych. Pragnę podziękować wszystkim organizatorom tych imprez za olbrzymi wkład pracy włożony w przygotowanie tych uroczystości.
P. Sekretarz – w okresie od ostatniej sesji było podjęte jedno zarządzenie w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. W dziale 852 wprowadzone zostały zmiany na realizację zadań własnych gmin. Zmniejszono dotację w rozdziale 85214 „zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe” o kwotę 6 000 zł. Z uwagi na nadwyżkę środków na wypłatę zasiłków; zwiększono dotację w rozdziale 85295 „pozostała działalność” o kwotę 13 000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji programu wieloletniego „pomoc państwa w zakresie dożywiania”, razem zwiększenie wynosi 7 000 zł. Dokonano przeniesienia wydatków z rezerwy ogólnej 6 000 zł na dofinansowanie wydatków związanych z organizacją imprez kulturalnych festynów. Przeniesiono w dziale 750 „Administracja publiczna” kwotę 3 300 zł na usługi internetowe oraz opłaty telefoniczne. Dokonano również przeniesienia wydatków: na zadania zlecone w zakresie wydatków na prowadzenie stałego rejestru wyborców 341 zł, w zakresie finansowania obrony cywilnej 300 zł z uwagi na zmianę rodzaju wydatku. Plan dochodów budżetowych po zmianie wynosi kwotę 20 065 066 zł a plan wydatków budżetowych po zmianie wyniesie kwotę 28 145 362 zł. Pragnę w imieniu P. Wójta zaprosić wszystkich do wzięcia udziału w uroczystościach na cmentarzu w  Budach Zosinych upamiętniających 63 rocznicę bitwy pod Jaktorowem. 
P. Muszyński – roztrzygnięto przetarg na siec wodociągową we wsi Budy Zosine i różne brakujące odcinki na terenie całej gminy. W Budach Zosinych będzie wykonane 1.3 km sieci wodociągowej, luźnych odcinków będzie 1,65 km. W sumie wykonamy 33 przyłącza wodociągowe. Koszt inwestycji to 358 137,78 zł brutto. Przetarg wygrała firma Eko – Instalacje Hydrauliczne – Ireneusz Kaliszuk z Międzyrzecza Podlaskiego. Była tylko jedna oferta. 
R. Idrian – jaki był numer zarządzenia omawianego przez P. Sekretarz?

P. Sekretarz – było to zarządzenie Nr 18 z dnia 17 września 2007r.


Ad. 4. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.
P. Muszyński – w rejonie Jaktorowa kończymy ul. Gdyńską a także ulice do niej przyległe: Wyspiańskiego, Książęca, ks. Skorupki. Buduje się stacja SP3, są już postawione mury. Przy trasie 719 udało się nam przebrnąć przez najgorszy odcinek w którym to prace utrudniał wysoki poziom wód gruntowych. W rejonie Międzyborowa buduje się stacja SP1, położona na Sadych Budach przy ul. Królowej Marysieńki. Jeśli chodzi o sieć kanalizacyjną to prace trwają na ul. Kopernika i ul. Okrężnej.


Ad. 5. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2007r.
P. Lonca – komisja finansowa obradowała razem z komisją rewizyjną dnia 20 września. P. Regulska wychwyciła błąd na str. 3 sprawozdania opisowego, w tabelce „z dochodów własnych” w roku 2007 plan powinien wynosić 7 093 328 zł a wskaźnik realizacji 63%. Na stronie 4 w trzecim akapicie od góry widnieje kwota 11 154 991 zł a powinno być 1 154 991 zł. Generalnie rosną nam podatki od nieruchomości, od osób fizycznych i prawnych. W zgodnej opinii członków komisji proponujemy abyśmy informację z wykonania budżetu przyjęli. 
     P. Przewodniczący odczytał uchwałę Nr 202/2007/P Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 28 sierpnia 2007r. wyrażającą opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy w Jaktorowie informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2007 r. W wyniku analizy przedłożonych sprawozdań i informacji opisowej Skład Orzekający RIO wydaje opinię pozytywną. 
     Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2007r. Informację z wykonania budżetu radni przyjęli jednogłośnie. 

Ad. 6a. 

    Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

P. Rafiński – jest to uchwała porządkująca błąd, który się wkradł do poprzedniej uchwały. Była pomyłka w numerze księgi wieczystej. Teraz poprawiamy ten błąd.  

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zamiany nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr XI/70/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6b.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007.

R. Lonca – kwota blisko 152 000 zł to dochody ponadplanowe. Jest dotacja celowa z budżetu Województwa mazowieckiego w kwocie 50 000 zł, która została przyznana na budowę sieci wodociągowej we wsi Budy Zosine.  Komisja finansów proponuje aby przyjąć tę uchwałę w treści jaka jest proponowana
R. Idrian – proszę o przybliżenie zakupu działki w Bieganowie. Czy będą jeszcze kupowane inne działki ?

R. Aliszewski – komisja budownictwa dnia 20 września zajmowała się projektem zakupu działki. W poprzedniej kadencji podjęto decyzję z naruszeniem prawa o przeprowadzeniu na nieswoich gruntach rury wodociągowej. Uznaliśmy, ze propozycja kupna tego kawałka ziemi jest korzystna. Ta działka tworzy strefę ochronną ujęcia wody. Jako komisja proponujemy, aby Rada przyjęła ten projekt. 
R. Idrian – ile jest działek prywatnych na których znajduje się stacja w Bieganowie. Te dwie zaznaczone działki na mapce są do wykupienia czy już są wykupione?
P. Rafiński – na rysunku są nakreślone trzy działki. Działka 257/5 na której znajduje się stacja, obok niej jest działka 257/4 a za nią 257/2 i to o tej ostatniej jest teraz mowa o powierzchni 1 ha. Grunty od północy i wschodu od tych działek to grunty skarbu państwa.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr XI/71/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 6c. 

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007.

R. Lonca – projekt uchwały narodził się na wcześniejszej komisji budownictwa, która obradowała godzinę przed nami 20 września. Pieniądze w tym projekcie mają być przeznaczone na zakup samochodu dla urzędu gminy. Samochód ma być przeznaczony dla P. Wójta. Przez szereg lat P. Wójt korzystał ze swojego prywatnego samochodu, który jest już w znacznym stopniu zużyty. Uważany, że przy tak dużej ilości spraw jakie załatwia P. Wójt powinien mieć do dyspozycji samochód służbowy. Potrzebujemy nowego samochodu np. Skoda Oktawia. W zał. Nr 2 w kolumnie 7 nie została wpisana suma należy dopisać 64 100 zł. 
R. Idrian – czy jest już wyłoniona firma, w której będzie zakupiony samochód? Jak jest ogłaszany przetarg na zakup samochodu? Czy w przetargu weźmie udział ta firma, która sprzedawała samochody do urzędu gminy, firma P. Kamińskiego?

P. Muszyński – najpierw musimy uchwalić pieniądze na ten cel a dopiero później wyłonimy firmę. Procedura zakupu samochodu jest taka oferty wysyła się do 5 znanych firm. W ofercie zaznacza się parametry techniczno-eksploatacyjne auta pojemność silnika, ile ma być miejsc siedzących co ma mieć w wyposażeniu i wiele innych. 
R. Idrian – czy można mieć dostęp do dokumentów cenowych związanych z zakupami samochodu ?
P. Muszyński – tak.

R. Aliszewski – może R. Idrian chciała wziąć udział w pracach komisji przetargowej? Nie ma tu ograniczeń w przepisach i osoba z poza urzędu może uczestniczyć w tych pracach.

R. Idrian – jeśli przetarg będzie ogłoszony normalnym trybem to dowiem się wszystkiego. 

R. Lonca – wszystkie dokumenty będą na komisji finansów będzie mogła Pani sobie wyrobić opinię na temat tego zakupu i nie sugerować korupcji.
R. Idrian – ja też uważam że jest nienormalna sytuacja aby P. Wójt jeździł swoim prywatnym samochodem. Nie użyłam słowa korupcja. Ile samochodów jest zakupionych w Urzędzie Gminy.
P. Muszyński – jest zakupiona Panda dla GOPSu i Panda urzędu.

R. Idrian – ile samochodów jest w urzędzie?

P. Muszyński – dwie Pandy i Żuk. GOPS ma dwie Pandy i malucha.

R. Idrian – powinno się oznakować wszystkie gminne samochody. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr XI/72/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 6d.

    Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

Wobec tego, że projekt ten został omówiony wcześniej przez P. Rafińskiego i wobec braku pytań P. Przewodniczący przeszedł od razu do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
   Uchwała Nr XI/73/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 7a. Wybory ławników do Sądu.
     Zapoznanie Rady z informacjami dotyczącymi kandydatów na ławników i opinią  Zespołu o  kandydatach na ławników.

P. Sekretarz – zapoznam Państwa z kandydatami na ławników. Zgodnie z pismem z Sądu Okręgowego w Płocku Rada Gminy Jaktorów wybiera jednego ławnika do orzekania w Sądzie Okręgowym w Płocku, jednego ławnika do orzekania w sądzie Rejonowym w Żyrardowie jednego ławnika do orzekania w Sądzie Rejonowym w Żyrardowie w wydziale pracy i ubezpieczeń społecznych. Rada Gminy dokonuje wyboru 3 ławników a kandydatów mamy czterech. Do Sądu Rejonowego w Żyrardowie kandyduje P. Anna Wąsińska: 60 lat, mieszka w Międzyborowie ul. Kopernika, wykształcenie średnie zawodowe - technik ekonomista, emerytka, społecznie pracowała w samorządzie mieszkańców w Żyrardowie w samorządach szkół do których uczęszczały jej dzieci. P. Wąsińska poparło 25 mieszkańców. Następną kandydatką jest Pani Teresa Marianna Szkop, ma 56 lat, Sade Budy ul. Kazimierza Puławskiego, wykształcenie średnie, emerytka, jest ławnikiem kadencji 2003 – 2007, zgłoszenia dokonał Prezes Sądu w Żyrardowie. Jedyną kandydatką do orzekania w Sądzie Rejonowym w Żyrardowie jest P. Władysława Godula, ma 62 lata, Chylice ul. Ogrodowa, z wykształcenia nauczyciel, obecnie emeryt, pracowała w Związku Nauczycielstwa Polskiego, była ławnikiem w kadencji 1999 – 2003, zgłoszenia dokonał prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego z Grodziska Mazowieckiego. Kandydatka do orzekania w Sądzie Okręgowym w Płocku Jolanta Halina Michalak, ma 51 lat, mieszka w Międzyborowie na ul. 1 Maja, wykształcenie wyższe pedagogiczne, jest nauczycielem w Jaktorowie, działa w związku NZZ. Solidarność, który to związek ją zgłosił. Wszystkie kandydatki złożyły zaświadczenia o tym że nie figurują w rejestrach Krajowego Rejestru Karnego, a także zaświadczenia medyczne o braku przeciwwskazań do wykonywania funkcji ławnika. Otrzymaliśmy też informację od Policji, że nie figurują w materiach komisariatu policji w Jaktorowie. W rozmowie z sąsiadami ustalono, że posiadają opinię osoby bezkonfliktowej.
     Radny Zagrajek odczytał protokół z posiedzenia Zespołu do spraw opiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników. Protokół z posiedzenia Zespołu stanowi załącznik do protokółu sesji Rady Gminy.

Ad. 7b. Wybór komisji skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyborów.

     P. Przewodniczący poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej. Zgłoszono radnego Stokowskiego, radnego Lonce i radnego Orlińskiego. Radni w głosowaniu, 12 głosów „za” przy 2 „wstrzymujących się”, wybrali komisję skrutacyjną w/w składzie.

Ad. 7c. Wybory ławników w głosowaniu tajnym. 

     R. Lonca zreferował wyniki wyborów na ławników: komisja w składzie R. Lonca, R. Stokowski, R. Orliński stwierdza, że w głosowaniu tajnym wzięło udział 14 radnych, głosów ważnych 14, głosów nieważnych 0. Kandydaci na ławników otrzymali następujące ilości głosów – Szkop Teresa 12, Wąsińska Anna 2. Do Sądu Rejonowego w Żyrardowie wybrano Szkop Teresę. Do Sądu Rejonowego w Żyrardowie Wydział Pracy w Żyrardowie wybrano P. Godulę Władysławę, która otrzymała 13 głosów.  W wyniku głosowania na ławników do Sądu Okręgowego w Płocku wybrano Michalak Jolantę, która otrzymała 14 głosów. Protokóły Komisji Skrutacyjnej stanowią załącznik do niniejszego protokółu. 

Ad. 7d. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników.

 Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyboru ławników. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
  Uchwała Nr XI/74/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 8. Sprawy organizacyjne.

    P. Przewodniczący odczytał pismo z dnia 30 sierpnia 2007r. P. Lidii Kucińskiej. W piśmie tym P. Kucińska dziękuje za rozpatrzenie jej skargi na działanie Wójta Gminy Jaktorów i prosi o wybudowanie słupa ogłoszeniowego przed urzędem gminy. 
    Następnie P. Przewodniczący poinformował o złożonej skardze na działania Wójta Gminy Jaktorów, która wpłynęła 10 września do Biura Rady od P. Waldemara Ślusarskiego; w/w skarga była przekazana do Komisji Rewizyjnej. 
P. Orliński (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) – skargę tę rozpatrywaliśmy na posiedzeniu komisji dnia 20 września, ale ze względu na charakter sprawy spotkamy się jeszcze jutro, czyli 25 września o godz. 10 w urzędzie gminy. O wynikach obrad komisji poinformuję na następnej sesji. 
R. Lonca – Komendant Powiatowy Policji zwrócił się do naszego samorządu o pomoc materialną przy zakupie fotoradaru z samochodem. Z P. Wójtem ustaliliśmy, że będzie to około 5 000 zł, jest to niewielki wkład zważywszy, że cały koszt to około 60 000 zł.

   Radni w głosowaniu poparli (13 głosów „za” przy jednym „wstrzymującym się”) inicjatywę zabezpieczenia 5 000 zł na zakup wideo radaru. 

Ad. 9.  Zapytania i interpelacje.
R. Idrian – czy samochody gminne będą oznakowane?

P. Przewodniczący – nie widzę żadnych przeciwwskazań.

R. Lonca – myślę, że samochód należący do GOPS nie powinien być oznakowany ponieważ ta komórka organizacyjna załatwia sprawy bardzo prywatne a często nawet intymne i nie powinna się rzucać w oczy. Taki samochód powinien dyskretnie załatwiać sprawy bez niepotrzebnego rozgłosu. 


Ad. 10.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni przyjęli protokół jednogłośnie. 


Ad. 11. Wolne wnioski.

R. Drązikowski zasugerował aby dołożyć większych starań przy kserowaniu mapek w projektach uchwał gdyż są mało czytelne. 
P. Bielecka zapytała Panią Sekretarz czy gmina złożyła wniosek o dofinansowanie do wycieczek społeczno – kulturalnych do MEN.

R. Lonca – proszę o uchylenie tego pytania, ponieważ są to obrady Rady Gminy i pytania należy zadawać radnym i P. Przewodniczącemu. Nawet radny nie może zwracać się bezpośrednio do urzędników. Proszę P. Przewodniczącego poinformowanie P. Bieleckiej o zwracanie się do Rady.
P. Bielecka – pod koniec czerwca Wojewoda ogłosił projekt rozporządzenia, że można składać wnioski o dofinansowanie dla dzieci i młodzieży pt. „Podróże społeczno kulturowe w czasie i przestrzeni”, na ten cel były przeznaczone 22 000 000 zł. Czy nasza gmina dostała dofinansowanie? 

P. Przewodniczący – zobowiążemy Komisję Oświaty aby sprawdziła ten temat.

R. Peryt (Przewodniczący Komisji Oświaty) - na następnej sesji przedstawimy informację na ten temat. 
P. Bielecka  - P. Wójt powiedział, że wpłaty na kanalizację będzie można odpisać sobie od dochodu. Na jakiej podstawie prawnej można tego dokonać? Mieszkańcy pytają się Towarzystwa Przyjaciół Jaktorowa o tą sprawę. 
P. Przewodniczący – przekażę pytanie P. Wójtowi i spróbujemy to wyjaśnić. 

P. Bielecka – w omawianym dziś sprawozdaniu z wykonania budżetu na I połowę 2007r. brakuje kilku interesujących mnie informacji: kosztorysu powykonawczego Przedszkola, czy została zakończona inwestycja – nadbudowa szkoły w Międzyborowie? 
P. Muszyński - inwestycja została zakończona.
P. Bielecka – jeśli chodzi o nadbudowę budynku Szkoły Podstawowej to na ten rok przeznaczono 820 000 zł wykonano 705 000 zł więc 114 000 zł zostało. Na jaką kwotę została zakończona inwestycja ? Na jaką kwotę jest kosztorys powykonawczy Przedszkola i rozliczenie?

R. Lonca (Przewodniczący Komisji Finansów Inwestycji)- zapraszamy Panią na posiedzenie komisji, tam otrzyma Pani wszelkie informacje na ten temat. Obrady komisji są jawne.
P. Bielecka – rzeczywiście nie ma informacji o spotkaniach komisji w internecie. W poniedziałek przyjdę do P. Przewodniczącego po te informacje. 

P. Milczarek – jaka jest szansa otrzymania żużlu lub kamienia na drogi ?

R. Aliszewski – sesja rady Gminy nie służy do rozpatrywania kwestii leszu itp. Proponuję aby sołtysi zwracali się z takimi pytaniami bezpośrednio do P. Wójta a nie do Rady. Zapraszamy również na komisje Rady Gminy.
P. Bielecka – nie będę przeszkadzała pracownikom w urzędzie, mam prawo przyjść na sesję i zadawać pytania. 

P. Przewodniczący – w sprawach dróg i ich stanu proszę zwracać się do referatu P. muszyńskiego pokój nr 4.


Ad. 12. Zakończenie obrad. 

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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