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U Z A S A D N I E N I E 


Przepis art. 7 ust. 3 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych zawiera upoważnienie dla rady gminy do wprowadzenia przedmiotowych zwolnień w podatku od nieruchomości innych, niż zostały określone w ustawie oraz innych aktach rangi ustawowej.
Proponuje się wprowadzenie dodatkowych zwolnień w podatku od nieruchomości w stosunku do już obowiązujących poprzez objęcie zwolnieniem budynków, budowli i gruntów związanych z działalnością w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Zgodnie z interpretacją Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów wyrażonej w piśmie DDO-52-9(2)/10/MMach z dnia 15 stycznia 2010 r. wspieranie przedmiotowej działalności nie zakłóca ani nie grozi zakłóceniem konkurencji oraz nie narusza wymiany handlowej pomiędzy państwami członkowskimi UE, ponieważ podmioty prowadzące działalność polegającą na zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków funkcjonują jako jedyne tego typu podmioty na rynku lokalnym, jak również nie istnieją techniczne możliwości pozwalające na dokonanie odpowiednich przyłączeń do sieci innym podmiotom. 

W takim przypadku, ponieważ nie są spełnione wszystkie przesłanki określone w art. 107 ust. I Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej, przysporzenie finansowe na rzecz takiego podmiotu ( np. w formie zwolnienia z podatku od nieruchomości ) nie będzie stanowić pomocy publicznej. 
Natomiast nieobjęcie  zwolnieniem w podatku od nieruchomości w sposób znaczący wpłynie na taryfę za wodę i ścieki, powodując niepotrzebne i nadmierne obciążenie mieszkańców tą opłatą.
