P R O T O K Ó Ł  Nr  XII/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 5 listopada 2007r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 14 radnych. Radny Szumacher był nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,
- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,
- Sołtysi. 

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył  XI sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2. 

    P. Przewodniczący zaproponował zmianę w punkcie 5g porządku obrad sesji projektu uchwały: „w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007” poprzez dodanie do tego projektu punktu drugiego w § 5 i załącznika nr 6. Wobec braku innych wniosków P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie XII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchylenia uchwały,

b) stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy,

c) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Budy Grzybek,

d) nadania nazw ulic,

e) nadania nazw ulic,

f) zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007,

g) zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007.

6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.
Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.
   P. Przewodniczący udzielił głosu przedstawicielowi Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Grodzisku Mazowieckim w celu przekazania informacji związanej z prowadzeniem szkoleń dla rolników. Na ręce sołtysów zostały przekazane zaproszenia związane z w/w szkoleniami, które odbędą się od 12 do 15 listopada , codziennie po 4 godziny. Temat zależność dopłat od warunków jakie spełnia gospodarstwo (ochrona środowiska, dobrostanu zwierząt, zdrowotności ludzi). Od 2009 r. dopłaty będą uzależnione od tego co się w gospodarstwie produkuje. Szkolenie odbędzie się w Straży Pożarnej w Międzyborowie o godz. 10. Pierwsze 3 dni będzie szkolenie a 4 dnia wyjeżdżamy do gospodarstwa aby zobaczyć jak gospodarstwo jest dostosowane do wymogów UE. 

Ad. 3.

    P. Wójt był nieobecny, ponieważ został zaproszony i pojechał na pierwsze posiedzenie sejmu.
P. Skarbnik - Zarządzenie  Nr  20 Wójta Gminy Jaktorów  z dnia   4 października 2007r w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Krajowe Biuro Wyborcze przyznało dotację celową w kwocie 3 129 zł na przeprowadzenie wyborów do Sejmu i Senatu. Mazowiecki Urząd Wojewódzki przyznał dotację w kwocie 4 849 zł na sfinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników w placówkach oświatowych. Z rezerwy ogólnej przenosi się kwotę 3 000 zł. na dofinansowanie wydatków związanych z utrzymaniem czystości i porządku na ulicach. Kwotę 13 400 zabezpiecza się na składki PERON, zakup paliwa i materiałów biurowych oraz opłaty składki ubezpieczeniowej samochodu osobowego. Przeniesienie kwoty 2 000 zł wynika ze zmiany rodzaju wydatków w zakresie finansowania i organizowania imprez kulturalnych w Gminie. W zarządzeniu nr 21 z 4 października wprowadzono zmiany w związku z naprawami sprzętu, zakupem pomocy naukowych, podróżami służbowymi, opłatami telekomunikacyjnymi, ubezpieczeniem budynków i opłatami za badania lekarskie zgodnie z wnioskiem Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jaktorowie. Zarządzenie nr 24 z dnia 16 października 2007r.  dotyczy dotacji celowej  w kwocie 13 040 zł na sfinansowanie wydatków związanych z przeprowadzeniem wyborów do Sejmu i Senatu w dniu 21 października 2007r. Została przyznana dotacja celowa  7 875 zł na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie dla pracowników socjalnych; kwota  6 230 zł na dofinansowanie zakupu jednolitego stroju dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów. Ponadto z rezerwy ogólnej dokonuje się przeniesienia kwoty 5 000 zł na dofinansowanie obsługi bankowej GOPS i wydatki związane z organizacją imprez kulturalnych festynów. Zarządzenie nr 25 z dnia 31 października 2007r. Zwiększona została dotacja celowa w kwocie 3 082 zł na sfinansowanie kosztów wydawania dowodów osobistych. Ponadto zwiększona została dotacja celowa w kwocie 21 617 zł na dofinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników; kwotą 16 347 przeznaczono na świadczenia pomocy materialnej dla uczniów. W dziale 801  - kwotę 2 000 zł przeznacza się na pokrycie kosztów wyjazdów służbowych nauczycieli  Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Jaktorowie a w gimnazjum w Międzyborowie przeznaczono 9 000 zł na wywóz nieczystości, koszty obsługi bankowej. P. Wójt wydał jeszcze zarządzenie nr 22 z dnia 12 października 2007r. w sprawie wprowadzenia instrukcji i kontroli dokumentów księgowych w urzędzie a także zarządzenie nr 23 z dnia 15 października 2007r. w sprawie instrukcji kasowej w Urzędzie Gminy Jaktorów.
Ad. 4 . Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

P. Muszyński – ul. Alpejska, ul. Gdyńska i ul. Okrężna są już zakończone, prace trwają na ul. Ogrodowej i Mickiewicza. Budynek stacji podciśnienia w Jaktorowie jest już wybudowany, rozpoczynają się prace zmierzające do zamontowania urządzeń wewnętrznych. W Budach Zosinych rozpoczęto budowę stacji podciśnienia, wykopano fundamenty po skończeniu tej stacji ekipa przejdzie na Henryszew.
R. Orliński – drogi po wkopaniu rur kanalizacyjnych są nieprzejezdne.

P. Muszyński – firma w tej chwili zbiera materiał do utwardzenia drogi, będzie to najprawdopodobniej mielony gruz. Firma ma zapisane w umowie, że musi doprowadzić drogę do stanu pierwotnego w połowie listopada zacznie się utwardzanie tych dróg. 
R. Aliszewski – czy był już przeprowadzony odbiór lub było coś płacone?

P. Muszyński – obioru jeszcze nie było natomiast cześć pieniędzy już została wypłacona firmie gdyż zgodnie z procedurami Unii firma mogła żądać 20% płatności inwestycji. Wykonawca otrzymuje zapłatę za każdy wykonany i odebrany odcinek kanalizacji.

P. Przewodniczący – na salę obrad przybył radny powiatowy P. Reluga.

P. Roziński (mieszkaniec Gminy Jaktorów) – kiedy będzie robiona kanalizacja na końcu ulicy Alpejskiej.
P. Muszyński – po 2010r. zakończeniu i rozliczeniu tej będziemy projektować dalej. 

Ad. 5a. 
Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały.
P. Rafiński – najważniejszą uchwałą omawianą na dzisiejszej sesji będzie plan zagospodarowania przestrzennego dla wsi Budy Grzybek. Ten plan jest formułowany w oparciu o uchwałę z 11 sierpnia 2003r. Później narodził się pomysł aby na grunt, który stanowi własność gminy (dawniej był rezerwą na cmentarz) zrobić plan szybciej aby była możliwość sprzedaży tego terenu. Zmieniła się koncepcja, część tego terenu sprzedano w oparciu o decyzję o warunkach zabudowy. Uchwała jednak została i dla porządku należy uchylić tę nieaktualną uchwałę.
R. Idrian – czy wydział urbanistyczny w 2003r. rozpoczął już prace nad planem miejscowym tych działek?

P. Rafiński – nie było takich prac.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie uchylenia uchwały. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr XII/75/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 5b.

Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy.

P. Rafiński -  tę uchwałę trzeba podjąć przed uchwałą zatwierdzającą miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr XII/76/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5c.

    Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Budy Grzybek. 

P. Rafiński – musimy jeszcze omówić wnioski mieszkańców zgłoszone do tego planu, których P. Wójt nie uwzględnił. Dopiero po przegłosowaniu tych wniosków będziemy mogli zatwierdzić samą uchwałę. Wniosków wpłynęło 40 z czego 16 nie zostało uwzględnionych przez P. Wójta. 
   P. Rafiński rozpoczął odczytywanie wniosków nieuwzględnionych przez p. Wójta , zaczął od wniosku p. Moniki Orłowskiej i p. Krystyny Głogowskiej.  Uwaga dotyczyła przeznaczenia dz. nr ewid. 610, 611, 612, 613 w planie zagospodarowania na działki budowlane lub rekreacyjno – budowlane z możliwością zabudowy całorocznej oraz umożliwienie podziału działek na powierzchnie 1500m2. Następnie prelegent zapoznał Radę ze stanowiskiem  P. Wójta w Tej sprawie.
R. Idrian – plany Bud Brzybek są zupełnie nieczytelne. Wszystkie odrzucone wnioski były dla mnie niezrozumiałe. Nie jestem w stanie ustosunkować się do stanowiska P. Wójta. Była informacja, że opracowywane jest nowe studium uwarunkowań, nie przypominam sobie abym glosowała nad uchwałą o nowym studium, zawsze podejmowaliśmy uchwałę o zmianach w studium. Nie rozumiem procedury tworzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, ten plan zagospodarowania tworzymy na starym studium, jeśli zrobimy nowe studium i wtedy być może wszystkie propozycje mieszkańców zostaną uwzględnione czy wtedy nie będziemy musieli uchylać uchwały o zagospodarowaniu przestrzennym Bud Grzybka ?
P. Rafiński – kserowanie dużych map to znaczny koszt dla urzędu gminy, jeśli ktoś chce się zapoznać z dużym egzemplarzem to jest on cały czas do wglądu w urzędzie. Studium nigdy nie zmienialiśmy bo nie było takiej potrzeby. Pobieramy opłatę planistyczną dzięki temu planowanie przestrzenne nic nie kosztuje. 
P. Przewodniczący – Pod koniec ubiegłej kadencji przyjeliśmy uchwałę o przygotowaniu przez Gminę nowego studium zagospodarowania przestrzennego. To nowe studium też nie będzie doskonałe, są ciągłe zmiany w terenie, Gmina się rozwija i tak. Część mieszkańców będzie nie zadowolona a my nie możemy blokować bez końca prac nad planem zagospodarowania przestrzennego. Ci nie zadowoleni mieszkańcy niech poczekają i w nowym studium na pewno te uwagi uwzględnimy.

R. Idrian – czy uchwalając tę uchwałę będziemy ją zmieniać po stworzeniu nowego studium. 

P. Rafiński – tak, bo plan miejscowy zagospodarowania przestrzennego jest podstawą do zmian. Przyjmując studium otwieramy drogę do robienia nowego planu, który również musi być zgodny ze studium.
R. Idrian – kiedyś mocno w przepisach sugerowano aby plany miejscowe robić kawałkami, aby było łatwiej. Dlaczego skala mapy jest zrobiona w 1:2000 a nie w 1:1000 skoro ustawa nakazuje wykonanie mapy w skali 1:1000 lub 1:500. 
P. Rafiński – mapa w skali 1:2000 jest bardziej praktyczna ponieważ w większych skalach mogłaby się nawet nie zmieścić na ścianie, Wojewoda na pewno przyjmie plan w tej skali. Jeżeli chodzi o etapowe realizowanie planu, nowa ustawa mówi nam, że mają być opracowywane całe kompleksy np. całe wsie lub inne obszary, które można jednoznacznie określić. 
R. Drązikowski – chcemy poznać stanowisko Komisji Budownictwa w tej sprawie.

R. Aliszewski – Komisja Budownictwa była jednogłośnie za przyjęciem tej uchwały dlatego, że plan miejscowy znacznie ułatwi zagospodarowanie danego terenu. Wnioski odrzucone przez Wójta są niezgodne ze studium. Odrzucenie tych wniosków nie podlega dalszym dyskusjom. 

R. Idrian – to, że dzisiaj przyjmiemy uchwałę wcale nie oznacza, że uprościmy mieszkańcom życie dlatego, że nie wiadomo za ile lat uchwała będzie zrealizowana. Może okazać się, że studium będzie dopracowane i uchwałę będzie trzeba uchylić. 

P. Roziński (mieszkaniec Bud Grzybek) – wpłynęło mało wniosków bo plan nie może odbiegać od studium. Nie wszyscy składali takie pisma ponieważ było to niezgodne ze studium. Tak więc wniosków takich było o wiele więcej.
P. Przewodniczący – jeśli chodzi o plany zagospodarowania przestrzennego to muszą one być zgodne ze studium.
R. Lonca - jest różnica pomiędzy posiedzeniem Rady Gminy a wiecem a tu jest posiedzenie Rady Gminy dlatego nie można pozwalać na wypowiedzi mieszkańcom.

   Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Monikę Orłowską oraz p. Krystynę Głogowską. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 13 głosów za przy 1 wstrzymującym się. 
   Następnie Rada zapoznała się z wnioskiem p. Jana Brockiego. Uwaga dotyczyła nieaktualności podkładu mapowego na którym sporządza się plan miejscowy, nie wyrażenia zgody na rolne przeznaczenie dz. nr ewid. 731, 732 oraz odbudowy spiętrzenia na rzece Tucznej. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Jana Brockiego. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 11 głosów za przy 3 wstrzymujących się.
   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Sylwii i Rafała Adamczyk. Uwaga dotyczyła przeznaczenia na cele budowlane działek nr ewid. 563 oraz 564, poszerzenia do 10m drogi graniczącej ze wsią Budy Michałowskie. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Sylwię i Rafała Adamczyk. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 11 głosów za przy 3 wstrzymujących się.
   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Jacka Wojcieszaka – uwaga dotyczyła braku zgody na przebieg dróg przez działki nr ewid. 668, 657, 659, 659, 661, 662, 664, 667/2, 671, przeznaczenia działki nr ewid. 664 na tereny przemysłowe, działek nr ewid. 617/2, 620, 619/1, 619/2, 616, 654 na zalesienia a działek nr ewid. 657, 659, 661, 662 na tereny budowlane. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Jacka Wojcieszaka Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 11 głosów za przy 3 wstrzymujących się.

   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Jadwigi i Kazimierza Świąder – uwaga dotyczyła zniesienia strefy ochronnej od cieku wodnego w odniesieniu do działek nr ewid. 565, 566, 567, 568. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Jadwigę i Kazimierza Świąder. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 11 głosów za przy 3 wstrzymujących się.

   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Wiktorii i Daniela Sawickich – uwaga dotyczyła braku zgody na poszerzenie ul. Wyczółkowskiego kosztem działki nr ewid. 262/4. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Wiktorii i Daniela Sawickich. Rada podtrzymała stanowisko Wójta jednogłośnie.

   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Katarzyny Czerwińskiej i p. Wojciecha Przybyła – uwaga dotyczyła zmniejszenia terenu rolnego w ciągu ekologicznym (symbol R1) w odniesieniu do działki nr ewid. 118 oraz zmniejszenia powierzchni nowo wydzielonych działek na terenie MNK do 1500m2. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Katarzynę Czerwińską i p. Wojciecha Przybyła. Rada podtrzymała stanowisko Wójta jednogłośnie.
  P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Barbary Sokołowskiej – prośba o zmianę przeznaczenia terenów o symbolu 7 MNK na MN. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Barbarę Sokołowską. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 11 głosów za przy 3 wstrzymujących się. 

   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Marii Wawrzyszczak – uwaga dotyczyła braku zgody na przebieg drogi o symbolu 24 KDD przez działki nr ewid. 699, 700, 701; zmniejszenia szerokości lub zrezygnowania z przebiegu drogi 21 KDD oraz skorygowania przebiegu granicy terenu o symbolu R1. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Marię Wawrzyszczak. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 11 głosów za przy 3 wstrzymujących się.

   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Barbary Mączyńskiej – Rusiniak – uwaga dotyczyła zmiany przeznaczenia działek nr ewid. 395/11 oraz 395/10 z terenów leśnych na tereny rekreacyjne. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Barbarę Mączyńską – Rusiniak. Rada podtrzymała stanowisko Wójta jednogłośnie. 
   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Tadeusza Nyc, p. Haliny Sieradzan – uwaga dotyczyła odrolnienia w całości działek nr ewid. 289, 291. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Tadeusza Nyc, p. Halinę Sieradzan. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 11 głosów za przy 3 wstrzymujących się.

      P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Aleksandry i Wiktora Sawickich – uwaga dotyczyła zmniejszenia terenu rolnego w ciągu ekologicznym w odniesieniu do działki nr ewid. 250/5. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Aleksandrę i Wiktora Sawickich. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 11 głosów za przy 3 wstrzymujących się. 

   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Elżbiety Pacholik – uwaga dotyczyła zmiany przeznaczenia działki nr ewid. 395/4 z leśnej na rekreacyjną. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Elżbietę Pacholik. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 11 głosów za przy 3 wstrzymujących się.

   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Ryszarda Mirgos – uwaga dotyczyła nie wyrażenia zgody na przeprowadzanie drogi przez działkę nr ewid. 97. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Ryszarda Mirgos. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 13 głosów za przy 1 wstrzymującym się. 
   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem mieszkańców wsi Budy – Grzybek (reprezentowanych przez panią sołtys Krystynę Grabarską) – uwaga dotyczyła zmniejszenia minimalnej powierzchni nowowydzielonej działki na terenach MNK z 2500m2 do 1500m2. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. mieszkańców wsi Budy – Grzybek. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 11 głosów za przy 3 wstrzymujących się.

   P. Rafiński zapoznał Radę z wnioskiem p. Aliny Felczak – uwaga dotyczyła przeznaczenia działki nr ewid. 395/6 na cele rekreacyjne. Przystąpiono do głosowania nad stanowiskiem Wójta dotyczącym wniosku do planu zagospodarowania przestrzennego zgłoszonego przez p. Aliny Felczak. Rada podtrzymała stanowisko Wójta większością 13 głosów za przy 1 wstrzymującym się.
R. Idrian – na str. 6 w punkcie 12 jest wprowadzony zakaz budowania ogrodzeń betonowych, dlaczego ? Wnioskuję o wykreślenie tego punktu. Na str. 11 w podpunkcie „b” jest zapis „plan dopuszcza realizację zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bez dopuszczenia lokali użytkowych  w budynkach mieszkalnych”. Jak to rozumieć ?
P. Rafiński – budynek mieszkalny według prawa budowlanego to taki budynek w którym jest lokal mieszkalny lub 2 lokale mieszkalne bądź lokal mieszkalny plus 30% budynku przeznaczone na lokal użytkowy, w naszym przypadku chodzi o lokal użytkowy. 
R. Idrian – czy droga omówiona na str. 13 w punkcie 7a to ul. Chełmońskiego? Skąd się biorą różne szerokości tej drogi (15m, 20m) ?

P. Rafiński - tak. Różne szerokości są spodowane istniejącym zainwestowaniem. Są obiekty, których nie można przesunąć np. lasy. Jezdnia będzie miała zawsze tę samą długość. 
R. Lonca – proponuję uszczegółowić wniosek R. Idrian i zmienić zapis na str. 6 w punkcie 12 „ustala się zakaz stawiania ogrodzeń betonowych od strony ulicy”.

   P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek R. Idrian  i R. Loncy aby zmienić zapis §6 punkt 12 na  „ustala się zakaz stawiania ogrodzeń betonowych od strony dróg”. Radni większością 13 głosów za przy 1 wstrzymującym się poparli wniosek.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Budy Grzybek. Radni przyjęli uchwałę większością 13 głosów za przy jednym wstrzymującym się.
   Uchwała Nr XII/77/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5d.

   Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic.

P. Przewodniczący odczytał wniosek, który trafiał do Biura Rady Gminy w sprawie nadania nazw ulic we wsi Henryszew. Mieszkańcy wsi Henryszew w piśmie tym sprzeciwili się proponowanej nazwie ich ulicy „Armii gen. Andersa lub 3 Maja” i proponują swoją nazwę ulicy „Jaworowa”. 
R. Aliszewski – zgłaszam wniosek o nieprzyjmowanie tej uchwały na dzisiejszej sesji. 

P. Przewodniczący – przychylam się do wniosku radnego Aliszewskiego, uważam że sprawa powinna trafić jeszcze raz do komisji budownictwa i być skonsultowana z lokalną społecznością.
R. Zagrajek – był też projekt nadania nazwy ulicy Skokowskiego, należy najpierw  przeprowadzić konsultacje społeczne, dotrzeć do wszystkich aby poznać ich opinię. Wnioskuję o  nie podejmowanie tej uchwały na dzisiejszej sesji.
P. Muszyński – ulice te przebiegają w dwóch obrębach geodezyjnych. Obecnie w czasie wymiany dowodów komputery nie przyjmują danych. Prawa strona ulicy Skokowskiego leży w obrębie geodezyjnym Jaktorów a komputer (centralna baza danych) informuje, że nie ma takiej nazwy w Jaktorowie. Trzeba to uściślić. 
P. Sekretarz – uchwalając nazwę ulicy Skokowskiego w Jaktorowie nie narzucamy ludziom natychmiastowej zmiany wszystkich dokumentów. 

   P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Aliszewskiego aby nie podejmować uchwały w sprawie nadania nazw ulic dotyczącej wsi Henryszew. Radni jednogłośnie przychyli się do tego wniosku.
   O godzinie 19:10 salę obrad opuścił radny Peryt. Stan Rady 13 radnych. 
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Zagrajka aby nie podejmować uchwały w sprawie nadania nazw ulic dotyczącej ulicy Skokowskiego i ulicy Ułanów. Radni w głosowaniu odrzucili ten wniosek: 1 radny był za, 6 było przeciw i 6 wstrzymało się od głosu.    
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nadania nazw ulic. Radni przyjęli uchwałę większością 12 głosów za przy jednym wstrzymującym się.
   Uchwała Nr XII/78/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5e.

   Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007.

P. Skarbnik – wprowadzamy do dochodów, kwotę 1 853 577,74złW związku z uzyskaniem płatności projektu "Przebudowa 2,6km drogi o znaczeniu regionalnym w Budach Michałowskich w gminie Jaktorów  w kwocie 1.853.577,74zł - zgodnie z pismem Nr FIN.III.31/3120/1078/07/F Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, Wydziału Finansów i Budżetu,  przeznacza się kwotę 1.819.186,49zł na spłatę pożyczki zaciągniętej w BGK w Warszawie, natomiast kwotę 34.391,25zł przeznacza się na utrzymanie dróg w Gminie. 31 października Wójt wydał zarządzenie nr 25 w którym wprowadzono nowe dotacje  związku z tym chciałabym podyktować plan dochodów budżetowych po zmianie, będzie to kwota 22 210 875,74 zł. Zwiększenie dochodów i wydatków wynikające z zarządzenia Wójta wynosi razem 41 046 zł. Plan wydatków budżetowych po zmianie wynosi kwotę             28 471 985,25zł. 

R. Idrian – co będzie robione za pieniądze przeznaczone na usługi remontowe.
P. Skarbnik – chodzi o leszowanie, naprawa ulic, wywożenie destruktem.

R. Idrian – jaka była łączna kwota przeznaczona na zakup usług pozostałych?
P. Skarbnik – 70 000 zł. 

R. Idrian – to daje nam łącznie 84 000 zł. Proszę o pisemne streszczenie wydatków tego paragrafu.

P. Przewodniczący – proszę p. Muszyńskiego o przygotowanie takiego streszczenia. 

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
   Uchwała Nr XII/79/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad.5f. 

   Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007. 

P. Skarbnik – w załączniku nr 1: Dofinansowanie  przez Województwo Mazowieckie kwoty 19.430,-zł dotyczy zakupu sprzętu specjalistycznego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Międzyborowie (motopompy szlamowej, pompy pływającej oraz syntetycznego środka pianotwórczego) - umowa Nr ON.BI.I.DOF.3011-18-3-202/07.Dochody własne w łącznej kwocie 137.210,-zł pozyskane z tytułu dzierżawy lokali, podatku od nieruchomości, opłat za pobyt w Domach Pomocy społecznej oraz odpłatności rodziców za wyżywienie dzieci w Przedszkolu przeznacza się na następujące wydatki:  dział 600 - Transport i łączność - razem 24.000,-zł, z tego  na  opracowanie projektu przepustu w ul. Parkowej  w Chylicach Kolonii - 10.000,-zł oraz dofinansowanie opracowania dokumentacji  geodezyjno-prawnej  tego zadania - 14.000,-zł. W dziale 750 - Administracja publiczna kwotę 4.300,-zł zabezpiecza się na dofinansowanie zakupu samochodu osobowego dla Urzędu Gminy. W dziale 801 - Oświata i wychowanie zwiększenie wynosi ogółem 87.910,-zł, z tego: a)  wydatki realizowane przez Zespół Szkolno-Przedszkolny w Jaktorowie: - koszty przewozu dzieci - 2.000,-zł, - wynagrodzenia osobowe nauczycieli Przedszkola 23.610,-zł, - zakup żywności - 43.800,-zł, - zakup wyposażenia do Przedszkola - 1.500,-zł (razem 70.910,-zł), b) Zespół Szkół Publicznych w Międzyborowie - 2.000,-zł na koszty przewozu uczniów, wydatki realizowane przez Urząd Gminy: na wydatki związane z instalacją monitoringu nowo wybudowanego budynku Przedszkola w Jaktorowie - 15.000,-zł. W dziale 852 - Pomoc społeczna kwotę 21.000,-zł przeznacza się na dofinansowanie kosztów pobytu w Domach Pomocy Społecznej oraz koszty usług sąsiedzkich. W załączniku nr 2 Zmniejsza się w dziale 852- Pomoc społeczna  wydatki na zakupy inwestycyjne o kwotę 4.650,-zł z uwagi na niższe niż zakładano wydatki związane z zakupem samochodu osobowego dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie i  przeznacza się tę kwotę  na koszty ubezpieczenia samochodu oraz na koszty obsługi bankowej. W załączniku nr 3 z nadwyżki środków na rachunku bieżącym Gminy  rozdysponowuje się kwotę  137.474,-zł na sfinansowanie  wydatków osobowych i rzeczowych Przedszkola , funkcjonującego w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Jaktorowie. W załączniku nr 4 musimy zwiększyć źródła na pokrycie deficytu. W części „informacje uzupełniające” poproszę o zmianę, kwoty planowanych dochodów. Planowane dochody będą w kwocie 22 367 515, 74 zł a wydatki 28 766 059, 25 zł. Załącznik nr 5 dotyczy zestawienia zmian w planie wydatków inwestycyjnych. Załącznik nr 6 przedstawia zestawienie zmian w planie wydatków na wieloletnie plany inwestycyjne w latach 2007 – 2009. Wrócę jeszcze do projektu uchwały; plan dochodów budżetowych po zmianie 22 367 515, 74 zł, plan wydatków budżetowych wyniesie kwotę 28 756 099, 25 zł.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
   Uchwała Nr XII/80/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6. Sprawy organizacyjne. 

   P. Przewodniczący odczytał pismo od Fundacji Osób Niepełnosprawnych Ruchowo. W piśmie tym Fundacja zwraca się o pomoc finansową. 
   P. Przewodniczący odczytał pismo z Urzędu Skarbowego w Żyrardowie. Urząd Skarbowy dokonał analizy danych zawartych w przekazanych trzech oświadczeniach majątkowych według stanu na dzień 31-12-2006r. i nie stwierdził nieprawidłowości.  
   P. Przewodniczący odczytał pismo od p. Hipera Andrzeja, w którym p. Hiper twierdzi, że Urząd Gminy nie wypłacił mu rachunku Nr 10/2004 z dnia 30-12-2004r. 
P. Muszyński – p. Hiper miał umowę na nadzór przy budowie hali sportowej w Jaktorowie. Nadzór obejmował procentowe wynagrodzenie od kontraktu firmy Wokbud. Przy zakończeniu prac firma Wokbud upadła i gmina musiała część materiałów kupić ze swoich środków. Nie mogliśmy zapłacić za faktury, które płaciła gmina. Rachunki brane na Gminę były w kwocie 70 000 zł od tej sumy nie pomniejszamy 1 czy 1,5 %. Firma Wokbud wystawiła fakturę ostatnią na kwotę 78 000 zł, nie uznaliśmy tego i sądzimy się w tej sprawie. Pan Hiper dostawał pisma w tej sprawie. Czekamy na rozstrzygnięcie sądu i wtedy zgodnie z tą decyzją p. Hiper dostanie pieniądze. Proszę o przekazanie tego pisma p. Wójtowi.

   Radni przychylili się jednogłośnie do wniosku P. Przewodniczącego aby przekazać pismo Wójtowi Gminy. 
   P. Przewodniczący odczytał pismo od p. Bieńkowskiego Zbigniewa z dnia 17 września 2007r. W tej sprawie Urząd Gminy odpisał p. Bieńkowskiemu lecz ten niezadowolony z odpowiedzi napisał jeszcze raz tym razem do wiadomości Rady Gminy. Radni w głosowaniu jednomyślnie poparli wniosek P. Przewodniczącego aby sprawę, o której pisze p. Bieńkowski rozpatrzyła Komisja Budownictwa. 
  P. Przewodniczący – mieliśmy jeszcze do rozpatrzenia skargę p. Ślusarskiego, która jeszcze przed poprzednią sesją Rady została skierowana do Komisji Rewizyjnej w celu zbadania sprawy i przedstawienia Radzie opinii ale uwagi na usprawiedliwioną nieobecność p. Wójta, który zapewne przedstawi radzi swoje stanowisko wnioskuję aby tą sprawą zająć się na najbliższej sesji.

   Rada w głosowaniu jednogłośnie poparła wniosek P. Przewodniczącego aby z uwagi na nieobecność p. Wójta przełożyć rozpatrzenie skargi na następną sesję. 

R. Aliszewski – wnioskuję aby zwołać wszystkie komisje plus osoby nie będące w komisjach. Na takim spotkaniu rozważylibyśmy zmiany w statucie gdyż wiele spraw jest nieaktualnych. Uważam że każdy radny powinien brać udział w jakiejś komisji. 
R. Idrian – proszę o zwoływanie sesji w inny dzień niż w poniedziałek, ponieważ     p. Przewodniczący przebywa na sesji kosztem dyżuru, który powinien pełnić w poniedziałek w urzędzie gminy.


Ad.7. Zapytania i interpelacje. 

   Wobec braku pytań i interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
   Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni przyjęli protokół jednogłośnie.

Ad. 9. Wolne wnioski. 

P. Bielecka – P. Przewodniczący, czy mogę zapytać p. Skarbnik ?
P. Przewodniczący – tak, proszę.

P. Bielecka – czy dotacje, które otrzymuje gmina na swój wniosek, czy te dotacje są wprowadzane do budżetu poprzez zarządzenie p. Wójta czy nie ?

P. Skarbnik – pierwszą dotację wprowadzała Rada a koleje Wójt.

P. Bielecka – na poprzedniej sesji pytałam czy urząd wystąpił o dotację na dofinansowanie do wycieczek szkolnych o tematyce historyczno krajoznawczej. Przejrzałam wszystkie zarządzenia Wójta i nie zauważyłam takiej dotacji. 

P. Skarbnik – nie mam informacji na ten temat.

P. Przewodniczący – przewodniczący komisji oświaty radny Peryt, zwolnił się ale uprzednio poinformował mnie, że rozpatrywano ten temat na komisji obecnie kompetentnej informacji udzieli Dyrektor Adamaszek.

P. Adamaszek – żeby wystąpić o dotację trzeba było napisać odpowiedni projekt. taki projekt nie wpłynął od nauczycieli do mnie i dlatego go nie przekazałam dalej. My nauczyciele nie braliśmy pod uwagę wycieczek krajoznawczych ponieważ  otrzymuję listy od rodziców z prośbami abyśmy wycieczki ograniczyli do możliwego minimum i do tego się stosujemy. Nauczyciele nie podjęli tego projektu ponieważ nie było tego w naszym planie działania i termin na jego przygotowanie był za krótki. Zabiegamy o dotacje i wykorzystujemy je bardzo dobrze: były zorganizowane szkolenia dla nauczycieli i szkolenia dla rodziców. Szkoła korzysta z darmowego mleka. Sami szukamy w internecie cały czas możliwości ściągnięcia pieniędzy. Pozyskaliśmy dla Jaktorowa środki na język angielski. Tam gdzie można zdobyć dofinansowanie robimy co możemy aby je zdobyć. 
P. Bielecka – szkoda, że szkoła nie wystąpiła o te środki. Na terenie naszej gminy działają organizacje społeczne, które zdobywają środki poprzez swoją działalność. Czy można odpisywać sobie od podatku pieniądze wpłacone na kanalizację?

P. Przewodniczący - poprosiłem p. Sekretarz o wysłanie pisma w tej sprawie do Urzędu Skarbowego ale nie nadeszła jeszcze odpowiedź. 
P. Bielecka – dlaczego zmieniono wpłaty na kanalizację, na wpłatę jako darowizna. Skąd ta zmiana ?

P. Muszyński – jeśli jest to darowizna to prawdopodobnie można będzie sobie odpisać od podatku. 

P. Bielecka – sołtys powinien zabierać głos i nie powinno się mu utrudniać wypowiedzi. 
R. Idrian – w sprawie pisma p. Bieńkowskiego, czy tą działkę 475/1 gmina powinna przejąć?

P. Muszyński – gmina nie ma obowiązku przejęcia. Kanalizacja nie idzie po działce tego Pana. 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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