  P R O T O K Ó Ł  Nr  XIII/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 3 grudnia 2007r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyli wszyscy.

Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy, 

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Radny powiatowy P. Zbigniew Reluga,

- Inspektor P. Andrzej Muszyński,

· Sołtysi. 

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XIII sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2. 

    P. Przewodniczący zaproponował wymianę dostarczonej radnym strony dotyczącej nadania nazw ulic we wsi Henryszew od punktu 33 do punktu 44  powodem jest błąd w nazwie jednej z dróg „5KDl”, oraz zaproponował wprowadzić do porządku obrad uchwałę dotyczącą zmiany uchwały Rady Gminy Jaktorów z dnia 9 lipca 2007r. w sprawie nadania nazw ulic. Zaproponował również zdjęcie pkt. 6 z porządku obrad „Dyskusji nad zmianami w statucie gminy”, było to wcześniej uzgodnione na posiedzeniu komisji. Rada jednogłośnie zgodziła się z proponowanymi zmianami. Wobec braku innych wniosków P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) nadania nazw ulic,

b) nadania nazw ulic,

c) nadania nazw ulic,

d) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli na terenie Gminy Jaktorów,

e) zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007,

f) zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007,

g) wysokość stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości,

h) przyjęcia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na rok 2008 oraz inkasa tego podatku,

i) przyjęcie średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2008, oraz inkasa tego podatku,

j) wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych.
6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.


Ad. 3.
  Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
P. Wójt – zakończyła się w urzędzie kontrola NIK, natomiast w międzyczasie zaczęła się kontrola GOPS-u. Mimo tego praca w Urzędzie Gminy przebiega prawidłowo. 

P. Skarbnik – Pan Wójt podjął cztery zarządzenia w tym trzy zarządzenia dotyczące zmiany budżetu. Wprowadzone zostały zmiany polegające na zwiększeniu dotacji z działu 852 – Pomoc Społeczna, oraz dział 854 – Edukacyjna Opieka Wychowawcza- na dofinansowanie wszelkiej pomocy materialnej dla uczniów a także socjalnej. Ponadto w zarządzeniu dokonano zwiększenie w kwocie 9 000 z działu 801 - Oświata i Wychowanie. Zmiany te dotyczyły wydatków na dowożenie dzieci do szkół, środków na zakup paliwa oraz wydatków na przewóz dzieci do szkół i placówek integracyjnych. W zarządzeniu Nr 28/2007, również nastąpiło zwiększenie dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie. W dziale 852 – Pomoc Społeczna, zmniejszona została dotacja celowa w związku z nadwyżką środków na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych. Zestawienie zmian w planie wydatków budżetowych na rok 2007 wynika z przeniesienia wydatków rezerwy ogólnej oraz między paragrafami w obrębie rozdziału klasyfikacji budżetowej w działach 600 – Transport i łączność i 700 – Gospodarka mieszkaniowa. Ostatnie zarządzenie Nr 29/2007 dotyczy zmian budżetowych w Zespole Szkół w Międzyborowie na wniosek P. Dyrektora, przeniesienie to wynika z konieczności zabezpieczenie środków na wypłatę wynagrodzeń wraz z pochodnymi od plac w grudniu 2007r.

Ad. 4. Informacja dotycząca kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.
P. Muszyński – w związku z tym, że pierwszy przetarg na wodociągowanie nie został roztrzygniety musieliśmy zrobić pewnego rodzaju dogrywkę, która dzisiaj została rozstrzygnięta, zadanie to będzie polegać na kontynuacji odcinka w Budach Zosinych i w Budych-Grzybek od ulicy Wyczółkowskiego - odcinek około 80 metrów, który teraz będziemy robili. Wartość oferty wynosi 51.873,80 zł brutto, ponieważ wpłynęła tylko jedna oferta - wygrała firma wodociągowa o nazwie „EKO INSTALACJE HYDRAULICZNE”. Podpisanie umowy jest przewidziane na 11 grudnia. A teraz ogólne informacje dotyczące kanalizacji: na ulicy „Polskiego Związku Ludowego” prace zostały już zakończone, robimy w tej chwili przyłącza na ulicy Ogrodowej, na której nawierzchnia z  kostki została już praktycznie  poprawiona. Pozostanie tylko połączenie jej z ulicą Warszawską. Na trasie 719 – udało nam się przejść najgorszy odcinek, jakim była stacja benzynowa i zbliżamy się do ulicy Chopina. W Międzyborowie robimy ulicę Heweliusza i powoli idziemy w kierunku stacji podciśnienia na Sadych Budach. Potem będziemy robić ulicę Królowej Marysieńki. Jeśli chodzi o stacje podciśnienia, to w Jaktorowie budynek jest już wybudowany jest położona glazura i terakota są już pompy, zbiorniki i armatura. Jeśli chodzi o Sade Budy to budynek tez jest już postawiony, trwają prace wykończeniowe wewnątrz budynku. W tym tygodniu ma być już podłączony prąd.
Ad. 5a.

   Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Jaktorów.
   Po szczegółowych wyjaśnieniach p. Rafińskiego, przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie nadania nazwy ulicy, we wsi Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr XIII/81/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5b.

  Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic we wsi Henryszew.
P. Rafiński – uchwała dotyczy wsi Henryszew, która obejmuję łącznie 45 nazw. Mamy tu mapę w skali 1:2000, aby można było się dokładnie zapoznać, i jeżeli będą jakieś pytania to na nie odpowiem.
R. Aliszewski – członkowie Komisji Budownictwa rozpatrywali omawiany projekt i jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem tej uchwały. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nadania nazw ulic. Radni większością przyjęli uchwałę 14 głosów za przy 1 wstrzymującym się.     
Uchwała Nr XIII/82/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5c.

  Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Jaktorów Nr VIII/51/2007 z dnia 9 lipca 2007r. w sprawie nadania nazw ulic.
P. Rafiński – na Państwa wniosek w sprawie zmiany w uchwale dotyczącej wsi Grądy, a dokładniej zmiany nazw trzech ulic. W uchwale z 9 lipca 2007r., nadano nazwę „Gen. Sikorskiego”, proponujemy zmianę nazwy ulicy na „Walecznych”, dla ulicy nazwanej ulicą „Armii Gen. Andersa” we wsi Grądy proponujemy nazwę na „3 Maja”, oraz dla ulicy pierwotnie nazwanej ulicą „Polną”, proponujemy ulice „Żytnią”.
   Przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Jaktorów Nr VIII/51/2007 z dnia 9 lipca 2007r. w sprawie nadania nazw ulic. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr XIII/83/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5d.

  Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli na terenie Gminy Jaktorów.
   R. Lonca złożył formalny wniosek o nie rozpatrywanie na dzisiejszej sesji tej uchwały. Radni przyjęli wniosek przewagą 14 głosów za, jeden radny nie był obecny przy głosowaniu.


Ad. 5e.

  Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007.
P. Skarbnik – z dochodów własnych gminy oraz dochodów pozyskanych przez szkoły, proponuje się dochody te przeznaczyć na następujące cele: na zakup wyposażenia do nowej sali gimnastycznej w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Jaktorowie, oraz dochody z opłat planistycznych przeznaczyć na dofinansowanie zakupu sprzętu technicznego dla Komisariatu Policji w Jaktorowie, na zakup środków czystości i sprzętu sportowego, natomiast w Międzyborowie na zakup wyposażenia do sal lekcyjnych. W załączniku nr 2 proponuje się dokonać przeniesienia wydatków: w dziale 600 – Transport i łączność w związku z zawartą umową z Województwem Mazowieckim w sprawie wspólnej realizacji opracowania dokumentacji technicznej na budowę chodników i przebudowę drogi wojewódzkiej nr 719 – ul. Warszawskiej wraz z budową ciągu pieszo-rowerowego i kładką nad rzeką Pisią. W dziale 801 – Oświata i wychowanie przenosi się kwotę niewydatkowaną na zakup kosiarki dla Zespołu Szkół Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie, z przeznaczeniem jej na zakup materiałów do pomalowania ogrodzenia przy Szkole Podstawowej oraz kwotę 7.785,-zł celem zabezpieczenia wynagrodzeń pochodnych od płac pracowników świetlic szkolnych – zgodnie z wnioskiem Dyrektora ZSP w Jaktorowie. Załącznik nr 3 na przybrać taką postać jak w projekcie budżetu i uchwalonym budżecie. Skarbnik prosi wszystkich o naniesienie poprawki w treści uchwały w miejscu zwiększenia dotacji celowych zmienia się kwota dochodów i wydatków. Plan dochodów budżetowych po zmianie wynosi 22.494.435,74 zł, natomiast plan wydatków budżetowych po zmianie wynosi 28.893.019,25 zł.
   Przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/84/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5f.

  Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007.

P. Skarbnik – ponadplanowe dochody pozyskane z tytułu podatku od środków transportowych, podatku od spadków i darowizn oraz podatku od czynności cywilno-prawnych, przeznacza się na sfinansowanie wydatków na następujące cele: na zapłatę odsetek od samorządowych papierów wartościowych, na pokrycie braków finansowych w zakresie wydatków osobowych w Gimnazjum w Międzyborowie zgodnie z pismem Dyrektora Zespołu Szkół w Międzyborowie oraz na sporządzenie map do wykonania projektu oraz opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na wykonanie ogrodzenia terenu hali widowiskowo-sportowej w Międzyborowie oraz terenu Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie. Plan dochodów budżetowych uległ zmianie i na chwile obecną wynosi 22.591.435,74 zł., natomiast plan wydatków budżetowych wynosi 28.990.019,25 zł.
  Przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/85/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5g.

  Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości. 

R. Lonca -  przedstawiam propozycje Komisji Finansów odnośnie stawek za nieruchomości. Określa się roczną wysokość stawek podatku od nieruchomości: od budynków lub ich części: mieszkalnych od 1 m² powierzchni użytkowej –  0,59 zł, od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej od  1 m² powierzchni użytkowej 18,00 zł, od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym od 1 m² powierzchni użytkowej – 8,86 zł, od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych od 1 m2 powierzchni użytkowej – 3,84 zł, od budynków pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1m2 powierzchni użytkowej – 4,00 zł, od budynków letniskowych od 1 m2 powierzchni użytkowej - 6,37 zł. W § 1 punkt 2 podpunkt a) „związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków od 1 m² powierzchni” Komisja Finansów proponuje stawkę 0,68 zł. W podpunkcie b) Komisja Finansów zgadza się na stawkę – 3,74 zł. Natomiast w podpunkcie c) „pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1m2 powierzchni” Komisja Finansów proponuje stawkę 0,18 zł. Pozostałe punkty Komisja pozostawiła bez zmian. Komisja pozostawiła 9% jako wynagrodzenie dla sołtysów za pobór podatku w tym również należy rozumieć roznoszenie nakazów podatkowych i upomnień; § 3, §4 i § 5 pozostawimy bez zmian. 
   P. Przewodniczący przeszedł do głosowania nad proponowanymi zmianami. Propozycja Komisji Finansów w § 1 punkt 2a dotycząca stawki 0,68 zł została zaakceptowana przez radnych jednogłośnie. Druga propozycja komisji Finansów w § 1 punkt 2c dotycząca stawki 0,18 zł została zaakceptowana większością 14 głosów za przy jednym wstrzymującym się. 
   Przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę większością 14 głosów za przy jednym wstrzymującym się.
   Uchwała Nr XIII/86/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5h.

   Projekt uchwały w sprawie przyjęcia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na rok 2008 oraz inkasa tego podatku. 

R. Lonca – w tytule projektu uchwały należy wstawić zamiast słowa „przyjęcia” słowo „obniżenia”. W § 1 Komisja Finansów proponuje zapis – „obniża się średnią cenę sprzedaży drewna ogłoszoną w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy Jaktorów w roku podatkowym 2008 do kwoty 145,00 zł, za 1m3”
   P. Przewodniczący przeszedł do głosowania nad proponowaną zmianą. Propozycja Komisji Finansów w § 1 aby wpisać kwotę 145 zł za 1 m3 została zaakceptowana jednogłośnie. 
   Przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie przyjęcia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na rok 2008 oraz inkasa tego podatku. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
   Uchwała Nr XIII/87/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5i.

   Projekt uchwały w sprawie przyjęcie średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2008, oraz inkasa tego podatku. 

R. Lonca – Komisja finansów zgadza się z propozycją Wójta. Należy jedynie zamienić słowo w tytule zamiast „przyjmuje się” wpisać ”obniża się”; w § 1 na początku zdania trzeba dokonać podobnej korekty.
   Przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie przyjęcia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2008, oraz inkasa tego podatku. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
   Uchwała Nr XIII/88/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5j.

   Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych.
R. Lonca – w omawianym projekcie w ośmiu przypadkach stawki zostały zmniejszone w porównaniu z rokiem bieżącym. Dzięki temu, możemy zachęcić okoliczne firmy do płacenia naszych niższych podatków. Komisja zgadza się z propozycjami Wójta z wyjątkiem § 1 punkt 7 (od autobusów) gdzie Komisja proponuje w podpunkcie 7a - 800 zł a w podpunkcie 7b - 1 300 zł. 
   P. Przewodniczący przeszedł do głosowania nad proponowanymi zmianami. Propozycja Komisji Finansów aby w § 1 punkt 7a ustalić stawkę 800 zł a w punkcie 7b ustalić stawkę w wysokości 1 300 zł spotkała się z uznaniem Rady wyrażonym w jednogłośnym poparciu.
   Przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
   Uchwała Nr XIII/89/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6. Sprawy Organizacyjne.

   Radni otrzymali potrzebną dokumentację do wypełnienia oświadczeń lustracyjnych a P. Przewodniczący przypomniał radnym o konieczności złożenia ich w ustawowym terminie.
   P. Przewodniczący poinformował, że do Biura Rady wpłynęło postanowienie z Komendy Powiatowej Policji w Grodzisku Mazowieckim o umorzeniu śledztwa w sprawie naruszenia dyscypliny finansowej w Zespole Szkół Publicznych w Jaktorowie w wyniku przekroczenia uprawnień lub niedopełnienia obowiązku w 2005r. w Jaktorowie. W związku z tym, ze jest to obszerny materiał Przewodniczący zwrócił się do rady z zapytaniem czy ma czytać na sesji czy pozostawić do wglądu w Biurze Rady. W głosowaniu radni większością głosów (14 za ,1 przeciw) uznali, że postanowienie to nie będzie czytane na sesji a będzie do wglądu w Biurze Rady. 
   Rada zajęła się rozpatrzeniem skargi z dnia 5 września 2007r. p. Ślusarskiego na działanie Wójta Gminy Jaktorów. Skargę tę w celu przypomnienia p. Przewodniczący odczytał powtórnie omówił szczegółowo całą sprawę. 
P. Przewodniczący – skarga ta została wysłana również do Wojewody Mazowieckiego, Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, Prokuratury rejonowej w Żyrardowie, Starosty Grodziskiego. W celu przyśpieszenia sprawy omawianą skargę jeszcze przed sesją 24 września 2007r. skierowałem do Komisji Rewizyjnej. Na sesji 24 września 2007r zapoznałem Radę z przedmiotem skargi złożonej przez pana Waldemara Ślusarskiego a Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że wymienioną skargą Komisja zajmowała się w dniu 20 września 2007r. ale ze względu na charakter sprawy – będą kontynuowali na kolejnym posiedzeniu zaplanowanym na 25 września 2007r. i swoją opinię przedstawią Radzie na kolejnej sesji. Na sesji w dniu 5 listopada 2007r. w punkcie rozpatrzenie skargi p. Ślusarskiego Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował Radę, że do ostatecznego załatwienia sprawy konieczna jest obecność na sesji p. Wójta, który udzieliłby Radzie wyjaśnień związanych z tą sprawą. Z powodu usprawiedliwionej nieobecności p. Wójta na sesji, radni w głosowaniu jednogłośnie ustalili, że rozpatrzenie w/w skargi trzeba przełożyć na następną sesję; o zaistniałej sytuacji informowałem p. Ślusarskiego pisemnie. W międzyczasie p. Ślusarski złożył kolejną skargę do Wojewody Mazowieckiego tym razem na Przewodniczącego Rady Gminy Jaktorów Mirosława Byczaka. W piśmie tym z dnia 12-11-2007r. p. Ślusarski zarzuca, że p. Przewodniczący ukrywa wniesioną skargę z dnia 05-09-2007r. i celowo nie przedstawia jej radnym na sesji. Wojewoda przesłał do Rady Gminy pismo z dnia 21 listopada 2007r. przekazując skargę na Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia zgodnie z właściwością. Chciałbym poznać stanowisko Komisji Rewizyjnej, która jak wiem wnikliwie sprawdzała tę sprawę. 
R. Orliński – Komisja Rewizyjna w pełnym składzie zajęła się sprawą 25 września 2007r. W swojej skardze p. Ślusarski zarzuca Wójtowi brak odpowiedzi na pismo mieszkańców w sprawie budowy hali magazynowej. Po sprawdzeniu okazało się, że pismo to miało charakter informacji mieszkańców o tym, że nie zgadzają się na budowę hali na działce 334. Drugą sprawą podnoszoną przez p. Ślusarskiego jest niestosowne zachowanie się p. Wójta poprzez wyproszenie go ze swego gabinetu. P. Wójt próbował uniknąć w ten sposób bezpośredniego kontaktu z p. Ślusarskim gdyż już wielokrotnie spotykali się w sądzie i obawiał się eskalacji konfliktu bądź prowokacji w swoim gabinecie. Zaproponował więc p. Ślusarskiemu przedstawienie swoich problemów na piśmie. Trzecią sprawą, którą podnosi p. Ślusarski w skardze to brak wydawania dokumentów związanych z postępowaniem o wydanie zgody na zabudowę tej działki. Kodeks Postępowania Administracyjnego, mówi że p. Ślusarski może mieć tylko wgląd na każdym etapie do dokumentacji ale Urząd Gminy nie ma obowiązku wysyłania kopii dokumentów do p. Ślusarskiego. Komisja Rewizyjna jednogłośnie uznała skargę całości za bezzasadną. .
      Radni w głosowaniu jednogłośnie uznali, że skarga na działanie Wójta Gminy Jaktorów Macieja Śliwerskiego z dnia 5 września 2007r nadesłana przez p. Waldemara Ślusarskiego, jest w całości bezzasadna. 
   W kolejności radni zajęli się skargą z dnia 12 listopada 2007r. złożoną przez p. Ślusarskiego do Wojewody Mazowieckiego na Przewodniczącego Gminy Jaktorów. Po konfrontacji przedstawionych w niej zarzutów z faktami i działaniami jakie miały miejsce na poprzednich sesjach Rady Gminy radni w głosowaniu uznali skargę za bezzasadną. 

Ad. 7 Zapytania i interpelacje.

   Wobec braku pytań i interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
   Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni przyjęli protokół jednogłośnie.

Ad. 9. Wolne wnioski. 

R. Idrian – a może by zakupić prenumeratę „Gazety Sołeckiej” ? 

P. Milczarek – jako sołtys zwracam się do radnych, aby poparli pomysł zaprenumerowania Gazety Sołeckiej. To świetna gazeta z dużą ilością porad dla sołtysów.

P. Sekretarz – kiedyś zapłaciliśmy za prenumeratę tego czasopisma, ale się okazało, że sołtysi nie odbierali swoich egzemplarzy, z czego wywnioskowaliśmy, że nie są zainteresowani tym pismem.

R. Regulska – nie wierzę, aby wszyscy sołtysi będą czytać tę gazetę, dlatego proponuję zakupić tylko kilka egzemplarzy.
R. Szumacher – każdy z nas ma wypłacane diety i z tych środków może zakupić sobie taką gazetę. Nie wiedzę tu konieczności obciążania budżetu gminnego kolejnymi kosztami. 

R. Lonca – proponuję, aby zakupić dwa lub trzy egzemplarze do biblioteki publicznej i tam będą one dostępne dla wszystkich. Przy okazji wizyty w bibliotece sołtysi będą mogli wypożyczyć książkę, co będzie dodatkowym atutem. 

P. Bielecka – jaki jest termin odpowiedzi na skargę mieszkańca?

P. Wójt – jeden miesiąc, lub dwa miesiące, gdy skarga wymaga dłuższego rozpoznania.

P. Bielecka – rozpatrzenie skargi w normalnym trybie to 14 dni, a wyjątkowo jeden miesiąc.

P. Słomczyńska – my jako sołtysi chcielibyśmy zrobić zebranie dla sołtysów 17 grudnia o 14:00. Zapraszamy p. Wójta i p. Sekretarz. 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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