P R O T O K Ó Ł  Nr  XIV/2007

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 17 grudnia 2007r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyli wszyscy.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy, 

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Inspektor P. Andrzej Muszyński,

· Sołtysi. 

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XIV sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2. 

    P. Przewodniczący zaproponował następujące zmiany w porządku obrad: zmianę określającą wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość,  przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego w 2008 roku. Zaproponował również wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 5a uchwały: zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości. W pkt. 5e, udzielenia pomocy rzeczowej dla innych jednostek samorządu terytorialnego. W pkt. 7e w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych. Radni przyjęli propozycje przewodniczącego jednogłośnie.

1. Otwarcie XIV sesji Rady Gminy

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości,

b) regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego w 2008 roku;

c) zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007,

d) zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007 ,

e) udzielenia pomocy rzeczowej dla innych jednostek samorządu terytorialnego,

6. Dyskusja i przyjęcie budżetu gminy Jaktorów na rok  2008 :

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej autopoprawka Wójta do budżetu gminy na rok 2008,

b) odczytanie opinii komisji Rady Gminy,

c) odczytanie stanowiska Regionalnej Izby Obrachunkowej, odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii komisji, które może zawierać podtrzymanie pierwotnego stanowiska Wójta wyrażonego w projekcie budżetu albo przychylające się do opinii Komisji w całości lub poszczególnych jej punktach,

d) głosowanie każdego nieuwzględnionego stanowiska osobno.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych.

8. Sprawy organizacyjne.

9. Zapytania i interpelacje.

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

11. Wolne wnioski.

12. Zakończenie obrad. 

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli przewagą 14 głosów za, jednego przeciw.


Ad. 3.

    Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Skarbnik – zmiany dotyczyły zarządzenia nr 30/2007 w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Zmiany te dotyczyły zwiększenia dotacji celowej w kwocie 3.800 zł na opłacenie składki na ubezpieczenia zdrowotne. Natomiast z rezerwy ogólnej przeniesiono kwotę 14.890 zł na dofinansowanie wydatków osobowych nauczycieli Przedszkola w Jaktorowie, koszty obsługi bankowej w kwocie 3.000 zł. Pozostałe zmiany w planie wydatków wynikają z potrzeby zabezpieczenia braków finansowych, lub ze zmiany rodzaju wydatku: 2.000 na dofinansowanie kosztów remontu budynku ośrodka zdrowia w Jaktorowie, 53.660 zł na wynagrodzenie osobowe pracowników Urzędu, 15.000 zł na kosztu dowozu dziecka niepełnosprawnego do przedszkola specjalnego w Warszawie, 500 zł na wypłatę wynagrodzeń bezosobowych członków komisji, 1.074 zł na wypłatę stypendiów socjalnych oraz 3.000 zł na koszty wyłapania bezpańskich psów i dowozu do schroniska. Natomiast w zarządzeniu nr 31/2007 została zmniejszona dotacja celowa na świadczenia rodzinne o kwotę 306.784 zł, oraz zwiększono dotacje celową na wypłatę zasiłków stałych w kwocie 15.800 zł. Również w Edukacyjnej Opiece Wychowawczej zwiększono dotację celową w kwocie 1.810 zł na dofinansowanie zakupu jednolitego stroju dla uczniów szkół w Jaktorowie i Międzyborowie. Ponadto w dziale Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa przenosi się kwotę 8.130 zł na zakup wyposażenia w sprzęt specjalistyczny na potrzeby gotowości bojowej OSP w Międzyborowie. W dziale Pomoc Społeczna w zakresie wydatków własnych wprowadzono zmiany w kwocie 14.286,47 zł na zorganizowanie Wigilii dla dzieci niepełnosprawnych, osób samotnych, na zakup paczek świątecznych dla dzieci, z rodzin objętych pomocą oraz na pokrycie braków w zakresie usług opiekuńczych, kosztów obsługi bankowej i zakupu materiałów biurowych dla Ośrodka Pomocy Społecznej.

Ad. 4.

   Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

P. Muszyński – Stacje podciśnienia w Jaktorowie i Sadych Budach są praktycznie zakończone. W tej chwili trwa wyposażanie ich w urządzenia, na obydwu stacjach są już pompy. Stacja w Budach Zosinych jest w trakcie budowy a także zaczyna się budowa na ulicy 3 Maja w Jaktorowie. Jeżeli chodzi o budowę przyłączy to budujemy je na ulicach Dezerterów w Jaktorowie, Królowej Marysieńki w Międzyborowie. Chwilowo wstrzymaliśmy budowę na trasie 719 ze względu na złe warunki pogodowe. Natomiast w Budach Zosinych idziemy w kierunku Jaktorowa. Tempo pracy  będzie spadać ze względu na to, iż jest to sieć zgrzewana a temperatura ma tu bardzo istotne znaczenie, i poniżej -5(C praca będzie musiała zostać przerwana.

Ad. 5a.

   Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości.

P. Lonca – W uchwale nr XIV/90/2007 zmienia się § 3, który dotyczy zwolnień od podatku, a mianowicie zwolnieniu od podatku nie ulegają te części budynków lub gruntów, które są wynajęte pod działalność gospodarczą. Przykładem jest szkoła, która wynajmuje powierzchnie na sklepik szkolny, a ponieważ ktoś tam będzie prowadzić działalność gospodarcza, to szkoła za to będzie musiała zapłacić gminie podatek. 

 Przystąpiono do głosowania nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie wysokości stawek, zwolnień, oraz inkasa podatku od nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV/90/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5b.

   Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego w 2008 roku.

P. Łuniewska – W stosunku do regulaminu, który obowiązywał w roku ubiegłym będziemy się starać, aby celem naszych zmian było znalezienie możliwości podwyższenia wynagrodzenia Pani Dyrektor Zofii Adamaszek ze względu na zwiększone zadania, czyli dodatkowy obowiązek zajmowania się Przedszkolem w Jaktorowie. Pierwsza propozycja dotyczyła zwiększenia dodatku motywacyjnego. Natomiast po głębszym zastanowieniu zdecydowaliśmy, iż będzie to dodatek funkcyjny, czyli rezygnujemy z zapisu 150%, zostaje 100% przy dodatku motywacyjnym. § 3 pkt. 2 Natomiast zmieniamy § 4 pkt. 1, czyli zapis „dyrektorowi – w wysokości od 30% do 150%”, w ten sposób Wójt będzie miał możliwość podwyższyć Pani Dyrektor pensję nie uszczuplając przy tym funduszu, który jest przeznaczony na dodatki motywacyjne dla nauczycieli. Regulamin ten został przedstawiony Związkom Zawodowym i nie miały one uwag, co do jego treści. Natomiast wystąpił postulat żeby dodatek za wychowawstwo był wypłacany w wyższej kwocie, niż 5%, co było przedstawione na Komisji Finansów i Komisji Oświaty.

P. Przewodniczący – czy Komisja Oświaty ma pozytywną opinię na temat omawianego projektu?

R. Peryt – tak, pozytywną.

R. Idrian – czy można prosić o odczytanie protokółu Komisji Oświaty?

P Przewodniczący – w tym momencie protokóły Komisji znajdują się w Biurze Rady, a wyjaśnień udzieli członek Komisji Oświaty Pan Radny Lonca.

R. Lonca – na Komisji Oświaty wnikliwie omawialiśmy regulamin. Regulamin ten nie wnosi nowych rozwiązań w zakresie wynagrodzeń nauczycieli. Zmiana dotyczy wynagrodzenia Dyrektorów (i dodatku funkcyjnego). Wraz z podwyższeniem wynagrodzenia zwiększymy wymagania wobec dyrektorów naszych szkół i mamy nadzieje, że będzie to skutkować podwyższeniem jakości nauczania. Komisja Oświaty wnioskuje o przyjęcie tego regulaminu. 

    Przystąpiono do głosowania w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego w 2008 roku. Radni większością przyjęli uchwałę 13 głosów za przy 2 wstrzymujących się.

     Uchwała Nr XIV/91/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5c.

    Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007.

P. Skarbnik – Projekt uchwały dotyczy zmniejszenia planu wydatków budżetowych o 3.000.000 zł na zakup udziałów w Spółce „Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Żyrardów” sp.zo.o. na realizację projektu dofinansowanego z Funduszu Spójności p.n. Budowa kanalizacji Sanitarnej w Gminie Jaktorów z uwagi na przedłużenie się terminu wykonania prac inwestycyjnych i nie dokonaniem w 2007r. emisji obligacji komunalnych przeznaczonych na zakup tych udziałów. Jak również zmniejszamy przychody Urzędu, z tytułu sprzedaży papierów wartościowych o 3.000.000 zł. Plan dochodów budżetowych po zmianie wynosi kwotę 22.305.561,74 zł. Plan wydatków budżetowych po zmianie wynosi kwotę 25.704.145,25 zł.  

R. Lonca – chciałbym dodać, że teraz rezygnujemy z emisji tych obligacji. Jeżeli w przyszłym roku będziemy chcieli te obligacje wyemitować to musimy ponownie przyjąć uchwałę. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Radni większością przyjęli uchwałę 14 głosów za przy 1 wstrzymującym się.

Uchwała Nr XIV/92/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5d.

   Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2007.

P. Skarbnik – w drugim projekcie uchwały w pierwotnej wersji mieliśmy dotacje w kwocie 75.000 zł dochodów, oraz w dziale 900 zmniejszenie wynosiło 400.000 zł w związku z tym korektę w kwocie 85.000 zł dokonaliśmy z własnych dochodów, oraz zmniejszona została pozycja „Wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez i  na podstawie odrębnych ustaw” do kwoty 50.000 zł. Zmniejszona została również Gospodarka Komunalna o kwotę 375.000 zł z uwagi na niższe wpływy na budowę przyłączy kanalizacyjnych. Ogółem dochody zmniejszamy o kwotę 359.171 zł. Druga zmiana, która wyniknęła w ostatnich dniach dotyczący prośby Dyrektorów o dokonanie przesunięcia wydatków na zakupy inwestycyjne tj. : zakup kserokopiarki dla Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie w kwocie 5.000 zł, oraz zakup maszyny czyszczącej dla Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie w kwocie 9.500 zł.

R. Idrian – co zamierza się czyścić taką maszyną?

P. Grabowski – już od dawna myśleliśmy o zakupie takiej maszyny ze względu na to, że czyści jak i przygotowuje powierzchnie do użytkowania. Okazało się, że dzięki wyjątkowo łagodnej jesieni w tym roku udało nam się pozyskać trochę oszczędności i wydaje mi się, że jest to odpowiedni moment na tego typu zakup, zważywszy, że wcześniej nie było środków na jej kupno.

R. Idrian – czy w związku z tym zmniejszy się ilość pracowników sprzątających?

P. Grabowski – nie jest to maszyna z samoobsługą. W związku z tym Pani woźna będzie ją obsługiwała.

R. Idrian – mam pytanie do Pani Dyrektor, czy u was w szkole jest taka maszyna?

P. Adamaszek – tak jest aczkolwiek nie taka, o jaką wnioskuje Pan Grabowski. Dostaliśmy ją w darowiźnie, do tej pory była ona pożyczana od księdza, ale tak jak mówiłam dostaliśmy ją w darze i jest w pełni wykorzystywana zarówno w Gimnazjum jak i w Szkole Podstawowej. Ja wnioskuje o kserokopiarkę bo jest naprawdę bardzo potrzebna.

P. Skarbnik - plan wydatków inwestycyjnych po tych wszystkich zmianach na koniec roku 2007 wyniesie 7.521.293 zł.

Przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2007. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV/93/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.5e.

 Projekt uchwały w sprawie udzielania pomocy rzeczowej dla innych jednostek samorządu terytorialnego.

P. Muszyński – na poprzedniej sesji były przenoszone z paragrafu na inny paragraf środki dotyczące opracowania dokumentacji technicznej na trasę 719. Jest to uchwała porządkująca ten stan.

Przystąpiono do głosowania w sprawie udzielania pomocy rzeczowej dla innych jednostek samorządu terytorialnego. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV/94/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.6.

   Dyskusja i przyjęcie budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.


Ad.6a

   Odczytanie projektu uchwały budżetowej autopoprawka Wójta do budżetu gminy na rok 2008.

P. Skarbnik – chciałabym najpierw przedstawić dwie autopoprawki Wójta do projektu uchwały budżetowej. Pierwsza autopoprawka z 7 grudnia została przedstawiona Państwu wcześniej razem z projektem uchwały budżetowej. Regionalna Izba Obrachunkowa podjęła decyzje, iż budowa sieci kanalizacyjnej na wsiach będzie finansowana z działu 010 – Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi. Druga autopoprawka dotyczy 100.000 zł. jako dotacji dla samorządu terytorialnego a konkretniej Starostwa Powiatowego na dofinansowanie wykonania map. Te mapy są sytuacyjno-wysokościowe i będą potrzebne nam na nowe sieci kanalizacyjne w Gminie Jaktorów. W związku z tym musimy zwiększyć dochody o 100.000 zł. Pan Wójt zaproponował zwiększenie wpływów z tytułu sprzedaży nieruchomości, co dałoby nam uzyskać kwotę 355.000 zł. W dziale 900, odnoszącym się do oświetlenia ulic, wyniknęła sytuacja, w której zabrakło nam środków do na wartość tego zamówienia w kwocie 5.000 zł, ponieważ na wszelki wypadek zabezpieczyłam kwotę  3.000 zł na „Zakup usług pozostałych” na etapie planowania budżetu możemy z niej zrezygnować i przeniesiemy ją do zakupu, który będzie przeznaczony na sfinansowanie oświetlenia ulic. Plan wydatków na rok 2008 po zmianie i zwiększeniu kwoty o 100.000 zł wyniesie 19.271.425 zł. W 2008 roku musimy ponownie przeprowadzić procedurę wprowadzenia do budżetu 3.000.000 zł na objęcie akcji w PGK-u i wówczas wydatki inwestycyjne ulegną zwiększeniu. W ramach naszych wydatków inwestycyjnych planujemy przeznaczyć kwotę 100.000 zł na przebudowę słupów – na razie są to plany wstępne. Natomiast główne wydatki będą stanowiły zakup akcji, czyli objęcie udziałów. Oczywiste jest, że ta kwota będzie się jeszcze zwiększać w trakcie realizacji budżetu, jeżeli będą takie możliwości. Nasze dochody i wydatki mieszczą się w granicach prawie 20.000.000 zł.


Ad.6b.

Odczytanie opinii komisji Rady Gminy.

R. Lonca – Komisja Finansów z Komisją Budownictwa spotkały się na wspólnym posiedzeniu. Komisje po dyskusji i wysłuchaniu opinii wszystkich członków,  wnioskuję o przyjęcie projektu uchwały budżetu na rok 2008.

     Radni w głosowaniu jednogłośnie poparli wniosek Komisji Finansów, po czym Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu obrad.


 Ad.6c.

      Odczytanie stanowiska Regionalnej Izby Obrachunkowej, odczytanie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii komisji, które może zawierać podtrzymanie pierwotnego stanowiska Wójta wyrażonego w projekcie budżetu albo przychylające się do opinii Komisji w całości lub poszczególnych jej punktach. 

     P. Przewodniczący odczytał stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 27 listopada 2007r. W § 1 uchwały Nr 305/2007/P Regionalna Izba Obrachunkowa uznaje, że przedłożony przez Wójta Gminy Jaktorów projekt budżetu na rok 2008 opiniuje pozytywnie. W związku z pozytywnym stanowiskiem Komisji Rady dotyczącym projektu budżetu, Wójt również nie miał żadnych uwag.

Z uwagi na brak pytań i uwag Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu obrad.


Ad.6d.

 Głosowanie każdego nieuwzględnionego stanowiska osobno – dyskusja nad projektem budżetu.

R. Idrian – zabezpieczone są środki na rezerwę celową zgodnie z ustawą o Zarządzaniu Kryzysowym w kwocie 27.000 zł. Kiedy weszło to zarządzenie, aby taką kwotę wprowadzić do rezerwy ogólnej?

P. Skarbnik – w czerwcu tego roku.

R. Idrian – czy we wsi Budy-Grzybek wodociągi będą jeszcze realizowane, czy to już koniec prac w tamtym rejonie?

P. Muszyński – jeżeli chodzi o tamte tereny to został nam jeszcze do zrobienia koniec ulicy Alpejskiej.

R. Idrian – i nic więcej się nie przewiduje?

P. Muszyński – na dzień dzisiejszy wszystkie postulaty we wsi Budy-Grzybek dotyczące wodociągów zostały spełnione. 

R. Idrian – miał być chodnik poprowadzony od ulicy Ogrodowej do ulicy Chełmońskiego, w listopadzie tego roku przyjmowaliśmy uchwałę z zapisem chodnika od ulicy Ogrodowej do ulicy Powstańców, a teraz w budżecie skracamy znowu jego długość do ulicy Chełmońskiego?

P. Muszyński – chodnik od ulicy Chełmońskiego do ulicy Powstańców jest wykonany, natomiast chodnik od ulicy Ogrodowej o ulicy Chełmońskiego rozpoczniemy, kiedy skończy się tam budowa kanalizacji. Jest on w realizowanym już zadaniu, współfinansowany przez Województwo.

R. Idrian – P. Skarbnik mówiła odnośnie działu 900 w związku z poprawkami Wójta, że będzie przebudowa słupów energetycznych linii telefonicznej. Kiedy te prace będą wykonywane?

P. Muszyński – to jest przebudowa związana z kanalizacją. Będzie ona wykonywana w tym roku w porze letniej. Chodzi tu o miejsce za wiaduktem CMK znajdującym się po drodze na Międzyborów. Kanalizacja nie może być przesuwana z prawej strony na lewą i w związku z tym to, co przeszkadza bądź stoi na jej drodze musi być usuwane, a przeszkadzają nam najbardziej słupy energetyczne, oraz niekiedy linie telefoniczne.

R. Idrian – dlaczego w prognozie budżetu nie ma ujętej budowy gimnazjum oraz boiska przy gimnazjum? Jeżeli nie jest to uwzględnione w planie budżetu to skąd na to będą pieniądze?

P. Muszyński – na budowę gimnazjum składamy wnioski o środki unijne. Środki będą wprowadzone dopiero wtedy, kiedy pojawi się kosztorys na te inwestycje. Są one przewidziane na kwotę około 30.000.000 zł.

P. Skarbnik – P. Andrzej w pierwszej wersji opracował wszystkie te inwestycje, przyszłościowe również. Niestety Regionalna Izba Obrachunkowa udzieliła nam wyjaśnienia, iż w wynikach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2008-2011 muszą się znaleźć tylko te inwestycje, których realizacja rozpoczyna się w roku 2008. Inne pozycje były planowane na rok 2009 i już tu nie mogły być ujęte. Znajdują się one w programie operacyjnym.

     P. Przewodniczący odczytał projekt uchwały budżetowej na rok 2008                          Nr XIV/95/2007 i przystąpiono do głosowania: radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

   Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.7

    Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. Stan rady to 14 radnych. Radny Stokowski był nieobecny. 

     Uchwała Nr XIV/96/2007 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8. Sprawy organizacyjne.

     Z uwagi na brak pytań i uwag Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu obrad.

Ad. 9 Zapytania i interpelacje.

   Wobec braku pytań i interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

   Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni przyjęli protokół większością 13 głosów „za” przy jednym wstrzymującym się. 

Ad. 11. Wolne wnioski. 

P. Przewodniczący – w najbliższy piątek o godz. 1300 w Urzędzie Gminy odbędzie się spotkanie opłatkowe, serdecznie zapraszamy wszystkich chętnych.                             P. Przewodniczący złożył wszystkim obecnym życzenia świąteczno – noworoczne, oraz podziękował za przybycie i uczestnictwo w sesji.

Ad. 12. Zakończenie obrad. 

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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