P R O T O K Ó Ł  Nr  XV/2008

Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 28 stycznia 2008r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 14, radna Regulska Hanna była nieobecna.

Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Inspektor P. Andrzej Muszyński,

- Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

  Alkoholowych P. Monika Kapuściak,

· Sołtysi.

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XV sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2.

   P. Przewodniczący zaproponował następujące zmiany w porządku obrad:              w pkt. 5j, przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągniecie zobowiązania finansowego w 2008 roku w celu sfinansowania przedsięwzięcia pod nazwą ”Remont Drogi Gminnej we wsi Stare Budy”, ta uchwała była uzgodniona na Komisji Finansów wraz z Komisją Budownictwa. W pkt 5k, przyjęcie uchwały w sprawie zmiany dotyczącej zmian w uchwale w sprawie statutu Gminy Jaktorów. Radni przyjęli propozycje przewodniczącego jednogłośnie.

1. Otwarcie XV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2008,

b) uchwalenia Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Jaktorów na lata 2008-2012,

c) nadania nazw ulic,

d) uchylenia uchwały nr XLV/324/2006 Rady Gminy Jaktorów z dnia 27 marca 2006r w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów dla wsi Chylice ,

e) uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008r,

f) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli na terenie Gminy Jaktorów,

g) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008,

h) zmiany uchwały nr X/68/2007 Rady Gminy Jaktorów z dnia 3 września 2007r. w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

i) zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2008,

j) wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego w 2008r. w celu sfinansowania przedsięwzięcia pod nazwą „Remont Drogi Gminnej we wsi Stare Budy”,

k) zmiany dotyczącej zmian w uchwale w sprawie statutu Gminy Jaktorów.

6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli przewagą 14 głosów za, jeden głos był przeciwny.
Ad. 3.

    Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt –  W zeszłym tygodniu udało się poprzez zasiedzenie pozyskać dla gminy teren, na którym jest obecnie targowisko. W niedługim czasie wyrok się uprawomocni i Gmina Jaktorów będzie właścicielem tego terenu. Są propozycje od osób prywatnych, aby przeznaczyć część pod parking, a częściowo zostawić wydzieloną powierzchnię pod targowisko. Praca w Urzędzie gminy przebiega bez zakłóceń.

P. Skarbnik – w okresie od 17 grudnia do końca roku 2007 Wójt Gminy wydał dwa zarządzenia w sprawie zmian w budżecie na rok 2007. Jest to zarządzenie nr 32 z 19 grudnia. W zarządzeniu tym została zwiększona dotacja celowa o kwotę 7 000 zł na realizacje zadań bieżących w dziale 852 - Pomoc społeczna, dotacja ta została przyznana dla Ośrodka Pomocy Społecznej na sfinansowanie kosztów opłat pocztowych oraz zakupu materiałów biurowych i druków. Po raz pierwszy też od wielu lat dostaliśmy zwiększenie dotacji na wydatki rzeczowe. Drugi załącznik tego zarządzenia odnosi się do przeniesienia z rezerwy ogólnej kwoty 5 800 zł z tego 1 000 zł na dofinansowanie zakupu paliwa dla autobusu szkolnego, oraz 4 800 zł na koszty remontu instalacji elektrycznej budynku mieszkalnego w Kołaczku. W dziale 754 – Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa dokonano zabezpieczenia kwoty 2 310 zł na zakup wyposażenia dla OSP w Jaktorowie. W dziale 756 – Dochody od osób prawnych finansujemy wydatki związane z realizacją podatków. W dziale 801 – Oświata i wychowanie zabezpieczona została kwota 3 730 zł na pokrycie kosztów pobytu dzieci w Przedszkolach na terenie innej gminy. W zarządzeniu nr 33 z dnia 28 grudnia 2007r. w ostatniej chwili otrzymaliśmy dotacje celową na realizacje własnych zadań bieżących w dziale 801 – Oświata i wychowanie w kwocie 16 162 zł na dofinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników. W zarządzeniu tym wprowadzono również zmiany w planie wydatków Zespołu Szkolno-Przedszkolnego na drodze przeniesienia wydatków w łącznej kwocie 126 610 zł na wniosek Dyrektora Zespołu. Zmiany uzasadniono koniecznością pokrycia braków w zakresie opłacenia składek na ubezpieczenia społeczne, zakupem pomocy dydaktycznych, środków czystości oraz pokrycie gminnych wydatków związanych z utrzymaniem bieżących Szkół. Wprowadzono także zmiany w planie wydatków Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie, przeniesiono łącznie kwotę 3 115 zł na opłacenie składek na ubezpieczenia społeczne i fundusz pracy oraz na koszty badań lekarskich. Zarządzenie nr 1 jest zarządzeniem potwierdzającym układ wykonawczy budżetu na rok 2008.

P. Muszyński – W związku z konserwacją oświetlenia ulicznego na terenie Gminy, do tej pory odbył się jeden przetarg. Niestety ze względu na zbyt wysokie oferty, które przekraczają kwotę jaką zabezpieczyliśmy na ten cel, zdecydowaliśmy, że rozpiszemy kolejny przetarg. 

Ad. 4.

   Informacja o budowie kanalizacji sanitarnej w gminie Jaktorów.

P. Muszyński – Budowa kanalizacji została nam znacznie utrudniona z powodu ostatnich opadów deszczu oraz mrozu. Prowadzone są prace nad przyłączami  przy trasie 719. Na ul. Królowej Marysieńki kierujemy się w stronę Bieganowa. Kontynuowane są prace przy ulicach Sosnowej i Orzeszkowej.  Na stacji podciśnienia w Jaktorowie będzie założony licznik oraz doprowadzony prąd. Na stacji w Budach Zosinych trwa budowa dachu. W Henryszewie są prowadzone wykopy w celu zalania fundamentów. Wyposażenie Stacji podciśnienia zarówno w Jaktorowie jak i na Sadych Budach są w znacznym stopniu zaawansowane. Zaczęliśmy prace we wsi Budy Zosine, niestety z powodu złych warunków pogodowych musieliśmy je przerwać .


Ad. 5a.

     Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Kapuściak – Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jak i Program Przeciwdziałania Narkomanii tworzą wspólną strategię – Przeciwdziałania Uzależnieniom w Gminie. Te dwa programy w tym roku koncentrują się wokół nowoczesnej profilaktyki. Nowoczesna profilaktyka to wszelkiego rodzaju formy spędzania czasu wolnego, rozwój zainteresowania dzieci i młodzieży. W nowoczesnej profilaktyce uważa się że jeżeli dzieci będą miały zajęcia rysowania jeżeli będą miały bezpłatny dostęp do zajęć rozwijających ich zainteresowania i pasję, wtedy wystąpi mniejsze prawdopodobieństwo, że dzieci te sięgną po alkohol, narkotyki lub wpadną w inne uzależnienia. Program alkoholowy jest programem napisanym na rok 2008 i opiera się na kompleksowej diagnozie, która była przeprowadzona na terenie gminy w roku 2007. Ta diagnoza to przeprowadzenie międzynarodowej ankiety ESPAD na uczniach Gimnazjum w Międzyborowie i Jaktorowie. Jest to ankieta, która od kilkunastu lat z powodzeniem jest wykorzystywana w 39 krajach na świecie głownie w krajach europejskich. Z badań wynika, że duża część naszych dzieci i młodzieży sięga, lub co najmniej jednokrotnie miała kontakt ze środkami uzależniającymi. Program alkoholowy jest przewidziany na rok 2008, ponieważ Państwowa Agencja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wymaga  od gmin programów rocznych.

R. Drązikowski – na terenie gminy są punkty gdzie pod sklepami gromadzi się grupa ludzi spożywających alkohol. W jaki sposób Pani Pełnomocnik zamierza kontrolować właściwą formę sprzedaży alkoholu na terenie gminy?

P. Kapuściak – pod koniec zeszłego roku rozpoczęliśmy kontrole punktów sprzedających alkohol, pod kątem legalności sprzedawanego alkoholu, zgodności sprzedaży alkoholu z pozwoleniem, jak również sprzedaży alkoholu osobom nieletnim lub osobom w stanie nietrzeźwym. W grudniu przeprowadziliśmy kontrole na terenie Międzyborowa, Starych Bud i Bud-Grzybek, w czasie których znaleźliśmy jedynie drobne uchybienia niezgodne z prawem tj.: brak tabliczek o szkodliwości alkoholu. Planujemy teraz aby te kontrole były częstsze. Kontrole są przeprowadzane przez członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Wpływają do nas informacje, że w konkretnych sklepach jest sprzedawany alkohol osobom nieletnim, niestety blokuje nas fakt, iż jeżeli my nie spotkamy osoby nieletniej, która kupuje alkohol, lub przyjeżdżając na kontrole do sklepu nie zastaniemy tam osób spożywających alkohol to nie możemy podjąć żadnych kroków. Kontrole są niespodziewane, niestety żeby podjąć jakiekolwiek kroki i wyciągnąć konsekwencje muszą być naruszone przepisy. Teraz mam nadzieje, że te kontrole będą się odbywały co najmniej dwa, trzy razy rocznie na terenie całej gminy.

R. Drązikowski – są punkty gdzie się notorycznie łamie przepisy.

P. Kapuściak -  żeby odebrać koncesje, lub podjąć kroki w kierunku jej odebrania, musimy spotkać osobę spożywającą alkohol. Są punkty na terenia gminy, gdzie rzeczywiście mieszkańcy spożywają alkohol, ale na swoim podwórku naprzeciwko sklepu. Są oni wtedy na terenie prywatnym, przez co nie możemy podjąć żadnych kroków.

R. Idrian – uważam, że ingerencja w sprawy Przeciwdziałania Alkoholizmowi jest zbyt mała ponieważ, większość materiałów antyreklamowych dostajecie z zewnątrz, natomiast na terenie Jaktorowa nie zauważyłam żadnych. W jaki sposób jest to propagowane wśród młodzieży? 

P. Kapuściak – większość plakatów jest pozyskiwana z zewnątrz, ponieważ dostajemy je za darmo. Dwa duże plakaty dotyczące kampanii „Ciąża bez alkoholu” oraz „Stop dla przemocy w domu” znajdują się w Urzędzie Gminy na parterze przy wejściu po lewej stronie. Tematykę plakatów trzeba dostosować do miejsca. W Gimnazjum w Jaktorowie przy pokoju Pani Pedagog znajdowały się plakaty dotyczące przemocy domowej, natomiast te dotyczące ciąży bez alkoholu zostały dostarczone do dwóch punktów Opieki Zdrowotnej w Gminie. W roku 2007 staraliśmy się korzystać z bezpłatnych szkoleń i z bezpłatnych zajęć dla dzieci. W wakacje udało mi się pozyskać fundusze na zorganizowanie dwóch tygodni zajęć w szkole w Międzyborowie dla dzieci i młodzieży. Z funduszy zewnętrznych udało nam się zorganizować kilka szkoleń dla Rady Pedagogicznej na terenie Gminy. Z pieniędzy Komisji Alkoholowej sfinansowaliśmy np. przedstawienia profilaktyczne organizowane w szkołach, wyjazdy zimowe i letnie na kolonie i zimowiska z programem profilaktycznym dla dzieci z rodzin z problemem alkoholowym. 

R. Idrian – koszt szkolenia Rady Pedagogicznej wynosi około 1 500 zł. Jaki sens ma szkolenie nauczycieli skoro oni tej wiedzy nie przekazują uczniom?

P. Kapuściak – szkolenia mają na celu wskazanie innych form organizacji czasu dzieci i młodzieży. Organizując lekcje profilaktyczną nie trzeba mówić o tym, że alkohol szkodzi. Nowoczesna Profilaktyka ma na celu dbać o rozwój pasji u tych osób. Uważam, że nauczyciele przekazują swoją wiedze, którą czerpali ze szkoleń.

    Przystąpiono do głosowania w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

     Uchwała Nr XV/97/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5b.

     Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Jaktorów na lata 2008-2011.
R. Idrian – na Przeciwdziałanie Alkoholizmowi i Narkomanii przeznaczone jest rocznie około 40 000 zł, z czego kwota 2 000 zł przeznaczona jest na klub uczniowski „Tarcza”. Czym konkretnie zajmuje się ten klub?

P. Kapuściak – Klub Uczniowski „Tarcza”, jest to stowarzyszenia działające na terenie Międzyborowa, które organizuje nieodpłatne zajęcia dla dzieci i osób starszych z tego terenu. Organizowanie dodatkowych zajęć i rozwijanie zainteresowań to podstawa Nowoczesnej Profilaktyki. Klub „Tarcza”, jest stowarzyszeniem, które nam pomaga i często ma problemy finansowe, chociażby przy próbie organizacji letniego wyjazdu dla dzieci. Funduszy na wyjazd może im brakować, dlatego pozwoliliśmy sobie  wpisać w trzecim kwartale czyli w tym, który obejmuję termin wakacji, coroczne przyznanie klubowi 500 zł, aby wspomóc organizacje takich wyjazdów. Rozmawiałam o tej propozycji na Komisji Finansów, w trakcie której padła propozycja, aby zamiast nazwy Klub Uczniowski „Tarcza”, zastosować pojęcie „Stowarzyszenie działające na rzecz dzieci i młodzieży”.

R. Lonca – na terenie Gminy jest więcej takich organizacji zajmujących się działalnością na rzecz dzieci i młodzieży, dlatego wymienienie tylko jednej z nich byłoby niesprawiedliwe. Postanowiliśmy wprowadzić zapis otwarty, w którym jest mowa o tym, że każda organizacja, która będzie chciała realizować zadania własne w oparciu o ten program lub częściowo działać w zakresie tego programu będzie miała prawo do pozyskania takich środków, czyli będą one sfinansowane przez pieniądze z Funduszu Przeciwdziałania Narkomanii. Według nas nie jest zasadne wpisać tylko jedną organizacje i nie dać możliwości innym stowarzyszeniom działającym na terenie Gminy. 

P. Kapuściak – uważam, że możemy przyjąć, że w każdym miejscu gdzie pojawia się nazwa Klub Uczniowski „Tarcza” wpisać „Stowarzyszenie działające na rzecz dzieci i młodzieży”, wtedy będzie to otwarte dla wszystkich organizacji działających na terenie Gminy.

R. Idrian – jakie jeszcze stowarzyszenia działają w naszej gminie?

P. Kapuściak – my bezpośrednio wiemy o klubie „Tarcza” ponieważ, przedstawia nam swoje propozycje, natomiast żadne inne stowarzyszenie jeszcze się do nas nie zgłosiło.

R. Idrian – w takim wypadku jaki jest sens zmiany?

R. Lonca – jest np. „Towarzystwo Przyjaciół Jaktorowa”, które również może zajmować się oraz współpracować z tym problemem.

R. Aliszewski – Ten program jest czteroletni i wierze, że w tym czasie powstaną jakieś inne stowarzyszenia działające na rzecz dzieci i młodzieży. Wnoszę o 5 minut przerwy w celu uzupełnienia wcześniejszych zmian.

   Radni w głosowaniu przyjęli jednogłośnie wniosek R. Aliszewskiego o 5 minutową przerwę.
Po przerwie P. Przewodniczący odczytał proponowane zmiany w projekcie uchwały.

R. Lonca – wnoszę aby w przyszłości tego typu materiały dostarczać radnym z większym wyprzedzeniem, aby można było zapoznać się z tematem i ewentualnie umówić na spotkanie poświęcone w całości tej materii.

P. Kapuściak – Program Alkoholowy jest gotowy od października, natomiast Program Narkomanii został ukończony pod konie lipca, także jestem w stanie w przyszłości odpowiednio wcześniej przekazywać  materiały.

Przystąpiono do głosowania w sprawie wniosku zgłoszonego przez Komisje Finansów. Radni przyjęli wniosek jednogłośnie.

R. Lonca – zauważyłem niewielki błąd w tytule uchwały. W związku z tym, że program jest czteroletni a w treści widnieje zapis 5 lat wnoszę, aby w tytule uchwały oraz w treści § 1 wstawić lata 2008-2011.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Jaktorów na lata 2008-2011. Radni przyjęli uchwałę większością głosów 13 „za”, przy 1 „wstrzymującym się”.

     Uchwała Nr XV/98/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5c.

     Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic.

P. Rafiński – propozycja dotyczy dwóch ciągów komunikacyjnych, położonych w granicach wsi Jaktorów. Nazwy te się powtarzają ale nie w obrębie wsi, dlatego też uważamy, że mogą tam występować.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie nadania nazw ulic. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

    Uchwała Nr XV/99/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5d.

     Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XLV/324/2006 Rady Gminy Jaktorów z dnia 27 marca 2006r w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów dla wsi Chylice.

R. Aliszewski – ponieważ ten projekt nie był omówiony na Komisji Budownictwa, wnoszę o 5 minut przerwy w celu omówienia z P. Rafińskim proponowanej uchwały.

P. Wójt – miesiąc temu kiedy ta sprawa była omawiana przez Komisję szczegółowo ją wyjaśniałem. Ze względu na braki w treści została ona przełożona na następną sesję. Uważam, że sprawa ta została dostatecznie przeze mnie zreferowana.

     P. Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy, po której głos zabrał P. Rafiński.

P. Rafiński – najważniejszym problemem występującym w trakcie prac nad planem we wsi Chylice, jest problem linii kolejowej i wiaduktu. Wiadukt w starych planach umieszczony jest na ulicy Skokowskiego, natomiast teraz po analizach kolei okazuje się, że jego parametry wskazują na to, że lepszym miejscem na jego budowę będzie ulica Władysława Jagiełły. Na chwile obecną wszystkie plany są na etapie rozmów, natomiast w sytuacji, kiedy to wypiszemy komuś w planie miejscowym, że ma działkę budowlaną z prawem zabudowy a np. za miesiąc okaże się, że jest to działka przeznaczona pod tereny dla kolei to będzie to sytuacja, gdzie oczywiste dla nas będzie ponieść konsekwencje takich działań. Dlatego uważam, że dopóki nie ma jeszcze ostatecznej decyzji o planie wiaduktu, a kolej się skłania, aby powstał on na ulicy Władysława Jagiełły, nie powinniśmy blokować tej inwestycji uchwalaniem planu dla wsi Chylice.

    P. Przewodniczący powitał Radnego Powiatu Grodzisk Mazowiecki – P. Zbigniewa Relugę, który pojawił się na sesji.

R. Aliszewski – Komisja Budownictwa wnikliwie omówiła temat tej uchwały i poprzez głosowanie jednogłośnie wnosi o przyjęcie uchwały na dzisiejszej sesji.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie uchylenia uchwały nr XLV/324/2006 Rady Gminy Jaktorów z dnia 27 marca 2006r w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów dla wsi Chylice. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

    Uchwała Nr XV/100/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5e.

     Projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008r.

P. Sekretarz – chciałabym przekazać Państwu poza uzasadnieniem do projektu uchwały, że w Gminie Jaktorów nie ma jednostki organizacyjnej, która realizowałaby zadania Gminy w zakresie kultury fizycznej i sportu. Zadania Gminy w zakresie upowszechniania tych pojęć realizowane były do tej pory w oparciu o współpracę z organizacjami pozarządowymi czyli stowarzyszeniami kultury fizycznej jakimi są kluby sportowe. Z doświadczeń wielu lat wynika, że potencjał tych organizacji oraz bliskość tematyczna zadań gminy i przedmiotu ich działalności, wskazują na możliwość lepszego zaspokajania potrzeb w tym zakresie wspólnym wysiłkiem gminy i tych organizacji. Współpraca winna się odbywać zgodnie z ustawą z dnia 12 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w oparciu o uchwalony przez Rade Gminy roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działania pożytku publicznego. Stosowanie do w/w ustawy został przedstawiony radzie projekt programu zawierający propozycje przekazania zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu organizacjom pozarządowym, które są przygotowane do ich realizacji, mają do tego odpowiednią władze, sprzęt i kadrę. W budżecie gminy zabezpieczona jest kwota 184 000 zł na sfinansowanie realizacji tych zadań w formie dotacji. Po przyjęciu przez Rade Gminy programu zostanie ogłoszony coroczny konkurs, w którym będą mogli złożyć swoje oferty organizacje, które podejmą się realizacji zadań zaproponowanych w programie.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008r. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

    Uchwała Nr XV/101/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5f.

     Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli na terenie Gminy Jaktorów.

R. Lonca – Komisja Finansów i Inwestycji 22 stycznia br. zajęła się określeniem wysokości dotacji, którą będziemy przekazywać dla Przedszkola Niepublicznego „Puchatek”. Zgodnie z interpretacją przekazaną przez Panią Inspektor, wytyczenia oparliśmy na wydatkach , które przewidujemy do poniesienia w roku 2008 na nasze przedszkole w Zespole Szkolno Przedszkolnym w Jaktorowie. Budżet przedszkolny został przyjęty razem z uchwałą budżetową i wynosi 598 639 zł. Od tej kwoty musimy odjąć wydatki, które przedszkole ponosi za żywność ponieważ, gmina ich nie finansuje, jest to kwota 111 780 zł, oraz kwotę, którą ponoszą rodzice wpłacając czesne, czyli 94 500 zł. Dlatego koszty, które są ponoszone przez gminę na utrzymanie przedszkola niepublicznego w 2008 roku wynoszą 392 395 zł. Założyliśmy, że średnio miesięcznie do naszego przedszkola będzie uczęszczało 90 dzieci, stąd koszt miesięczny ponoszony przez gminę na pobyt jednego dziecka w przedszkolu niepublicznym wynosi 363,30 zł. Komisja przyjęła jednogłośnie, że będzie rekomendowała kwotę 352,40 zł w dotacji, która stanowi 97% kosztu pobytu dziecka finansowanego przez gminę w przedszkolu niepublicznym. Zgodnie z ustawą, dotacja dla Przedszkola Niepublicznego powinna wynieść nie mniej niż 75% kosztów ponoszonych przez gminę na pobyt jednego dziecka w Przedszkolu Publicznym. To 97% wynika z tego, że na dzień dzisiejszy do niepublicznego przedszkola dopłacamy kwotę 351,44 zł. Musimy również zabezpieczyć przedszkole na wypadek ewentualnych problemów finansowych. Te procenty wynikają z odniesienia kwoty dotychczasowej dotacji do dotacji proponowanej. Taka jest propozycja Komisji Finansów i wnioskujemy o jej przyjęcie.
P. Sekretarz – wydaje mi się że proponowane przez R. Lonce skreślenie z uchwały wydatków bieżących nie będzie zgodne z ustawą ponieważ, wynika z niej, że dotacje dla niepublicznych przedszkoli przysługują na każdego ucznia w wysokości nie niższej niż 75%, ustalonej w budżecie danej gminy wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych. Czy skreślenie wydatków bieżących nie będzie w tej sytuacji powodować roszczeń?

Radny Lonca wycofuję swoją propozycje.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli na terenie Gminy Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

    Uchwała Nr XV/102/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5g.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Skarbnik – pierwszy projekt uchwały dotyczy zwiększenia wydatków budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 o kwotę 3 000 000 zł, z przeznaczeniem na zakup udziałów w Spółce „Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Żyrardów” na realizacje projektu dofinansowanego z Funduszu Spójności pn. budowa kanalizacji sanitarnej w Gminie Jaktorów. Od tego roku nałożono na nas obowiązek dołączenia do uchwały łącznej kwoty długu w przypadku zaciągania zobowiązania tj. pożyczka, kredyt lub emisja obligacji. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli na terenie Gminy Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

    Uchwała Nr XV/103/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5h.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/68/2007 Rady Gminy Jaktorów z dnia 3 września 2007r. w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

P. Skarbnik – zmiana znajduje się w § 1 i dotyczy końcowej daty wyemitowania obligacji według podanego harmonogramu w 2008 roku, jaką jest dzień 31 grudnia 2008r. 
    P. Przewodniczący po wyrażeniu pozytywnej opinii Komisji Finansów przystąpił do głosowania.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany uchwały nr X/68/2007 Rady Gminy Jaktorów z dnia 3 września 2007r. w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

    Uchwała Nr XV/104/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5i.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2008.
P. Skarbnik – ta uchwała powstała ze względu na konieczność niezwłocznego przeprowadzenia remontu instalacji elektrycznej oraz remontu klatki schodowej części mieszkalnej w budynku ośrodka zdrowia. Doszliśmy do wniosku, że czasowo będzie można przesunąć kwotę 60 000 zł przeznaczonych na oświetlenie ulic. Natomiast przy podziale nadwyżki będą one oddane na ten cel.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na      rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

    Uchwała Nr XV/105/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5j.

     Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego w 2008r. w celu sfinansowania przedsięwzięcia pod nazwą „Remont Drogi Gminnej we wsi Stare Budy”.

P. Wójt – przygotowujemy drogę Chopina do końcowego utwardzenia. Na odcinku około 900m jest wąska podbudowa z destruktu, natomiast ostatnie 200m jest to droga piaszczysta. W przyszłościowych planach znajduje się przygotowanie projektu ze środków unijnych ulicy Baranowskiego od trasy 719, aż do krzyża na Budach Michałowskich. Na sesji marcowej będziemy występować o przyznanie środków na przygotowanie tego projektu. W zeszłym roku wystąpiliśmy do Urzędu Marszałkowskiego o dotacje na ulice Chopina, natomiast nie dostaliśmy jej ze względu na  dietę, którą jest dochód Gminy na jednego mieszkańca. W naszej Gminie był on wysoki. W tym roku sytuacja się zmieniła. Kosztorys jest na około 500 000 zł w założeniach Urzędu Marszałkowskiego jest dofinansowanie maksymalne do 50%. Aby złożyć taki wniosek o dofinansowanie (a mamy na to czas do końca stycznia) musimy mieć potwierdzenie, że w budżecie mamy takie środki w budżecie. Przeglądaliśmy wszystkie drogi gminne, które mogłyby być brane pod uwagę. Niestety poza drogą Chopina nie mamy takich, które byłyby odpowiednie. Była brana pod uwagę jeszcze ul. Topolowa na Henryszewie, natomiast nie ma ona w Starostwie Powiatu Grodziskiego założonych ksiąg wieczystych, co nie jest zgodne z kryteriami Urzędu Marszałkowskiego i nie może być brane pod uwagę.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego w 2008r. w celu sfinansowania przedsięwzięcia pod nazwą „Remont Drogi Gminnej we wsi Stare Budy”. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

    Uchwała Nr XV/106/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5k.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany dotyczącej zmian w uchwale w sprawie statutu Gminy Jaktorów.

P. Przewodniczący – do statutu z dnia 14 czerwca 2004r. Gminy Jaktorów, były wprowadzone zmiany, z którymi wszyscy radni się zapoznali. Te zmiany były omawiane na Komisjach Rady i większością głosów zostały zaakceptowane, a  dotyczą m.in. wydłużenia czasu na dostarczenie materiałów w celu wcześniejszego zapoznania się z nimi. Do tej pory były one dostarczane 7 dni przed sesją, w tej chwili będzie to 10 dni, zwiększyliśmy liczbę osób w komisji z 3 do 4, oraz zapis 5 radnych w komisji zwiększamy na 7 radnych w każdej komisji.

R. Aliszewski – wspólnie z Panią Sekretarz doszliśmy do wniosku i proponujemy zapis w porządku obrad w punkcie 5k „uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie statutu Gminy Jaktorów”. Ustaliliśmy również z Panem Grochowskim że w załączniku nr 3 w pkt. 6 zmian, powinna zostać dopisana Gminna Biblioteka Publiczna w Jaktorowie. Poprzednio mieliśmy wątpliwości czy faktycznie Biblioteka Publiczna jest jednostką organizacyjną Gminy, ale teraz dostaliśmy potwierdzenie że nią jest, dlatego proponuję dopisać ją do załącznika nr 3 jako pkt 4.

P. Przewodniczący czytając przygotowany projekt uchwały szczegółowo omawiał i uzasadniał wprowadzone zmiany a następnie udzielił głosu radnym w celu zgłaszania uwag bądź wniosków.
R. Stokowski – dyskusja na temat tych zmian była bardzo głęboka, natomiast zauważyłem jedną dysproporcje odnośnie liczby osób w Komisji rewizyjnej. Miałaby się ona składać z 3 radnych, a uważam, że jest to bardzo ważna komisja, dlatego wnoszę o jej poszerzenie do 5 radnych.

R. Lonca - uważam, że Komisja Rewizyjna ma ściśle określone, narzucone ustawą zadania i powiększenie jej do 5 członków spowoduje, że praca w niej zostanie znacznie zakłócona. Myślę, że 3 osoby zdecydowanie wystarczą.

Przeprowadzono głosowanie w sprawie formalnego wniosku R. Stokowskiego, który został oddalony przewagą głosów 9 „przeciw” przy 3 „za” i 2 „wstrzymujących się”.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany uchwały w sprawie statutu Gminy Jaktorów. Radni większością przyjęli uchwałę 12 głosów „za” przy 2 wstrzymujących się.

    Uchwała Nr XV/107/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.6. Sprawy organizacyjne.

     Z uwagi na brak pytań i uwag Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu obrad.

Ad.7. Zapytania i interpelacje.

     Wobec braku pytań i interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

     Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni przyjęli protokół jednogłośnie. 


Ad.9. Wolne wnioski.

P. Staniaszek – co w związku z sołtysami? Czy przewiduje się jakieś zmiany w związku z tym?

P. Przewodniczący – w statucie wszystkie zmiany związane z sołtysami pozostały bez zmian.

P. Bielecka – dlaczego inwestycje, na które została złożona dokumentacja w załącznikach z roku 2007 nie zostały zawarte w załącznikach inwestycyjnych na rok 2008r., oraz nie ma ich w prognozie do 2011r.? Interesuje mnie najbardziej opracowanie dokumentacji na przebudowę dróg m.in. na ulice Parkową we wsi Chylice-Kolonia oraz regulacja stanu prawnego II etap w Henryszewie. Wygląda to tak jakby prace zaczęto, lecz ich nie kończono. Chciałabym wiedzieć czy te prace będą zaczynane, jeżeli tak to kiedy i dlaczego ich jeszcze nie ma?

P. Wójt – jeżeli chodzi o Henryszew, to osoba która podjęła się wykonania tej inwestycji geodezyjnej ma jakieś kłopoty i nie realizuje jej. Inwestycje, które przygotowujemy do środków unijnych - ulice Parkową, jest ona w końcowej fazie przygotowania. W tej chwili czekamy na decyzje Starosty Grodziskiego, natomiast zerwałem negocjacje z osobą, która nie chciała przekazać gruntu, ponieważ nasze rozmowy do niczego nie prowadziły.

P. Bielecka – a co z budową ogrodzenia hali widowiskowej w Międzyborowie oraz terenu Szkolno - Przedszkolnego w Jaktorowie?

P. Wójt – ogrodzenie hali w Międzyborowie oraz ogrodzenie w Jaktorowie jest częścią dużego projektu. Doszliśmy do wniosku, że spróbujemy włączyć koszty ogrodzenia do tych projektów. 

P. Michałowski – co z ulicami? Drogi na Bieganowie są w strasznym stanie.

P. Wójt – produkcja leszu jest mniejsza ze względu na porę roku. W momencie kiedy odejdą mrozy i sytuacja się poprawi będziemy działać w tym kierunku.

P. Staniaszek – jaka jest sytuacja dotycząca remontu drogi gminnej we wsi Stare Budy?

P. Wójt – „droga Staniaszka” jest przygotowana do wyasfaltowania. Jest ona utwardzona i takie drogi powinny stać w pierwszej kolejności do ukończenia ich, natomiast takich dróg w gminie jest więcej. W tej chwili przygotowujemy do tego drogę Chopina. 

R. Aliszewski – na posiedzeniu komisji budownictwa wyszła propozycja, abyśmy brali się za drogi, które mają uporządkowany stan prawny. Proponujemy, aby te z nich, które są przygotowane zgodnie ze stanem prawnym w pierwszej kolejności remontować. 

P. Wójt – R. Aliszewski poruszył decydującą sprawę ponieważ, mamy bardzo dużo dróg w gminie, które mają nieuregulowany stan prawny, a regulacja tych stanów jest bardzo długotrwała i czasochłonna. 

Ad. 12. Zakończenie obrad. 

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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