Jaktorów, dn. 24.04.2020. r.
GP. 6721.38.2017
U z a s a d n i e n i e 
do uchwały nr XXIV/160/2020 Rady Gminy Jaktorów z dnia 23 kwietnia 2020r. 
    w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów dla fragmentu wsi Jaktorów - Kolonia
Podstawa prawna: 
art. 42 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz
o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.).
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Jaktorów - Kolonia, gm. Jaktorów opracowywany był na podstawie uchwały nr XLIV/331/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10.10.2017r. zmienionej uchwałą Nr      XX/136/2019 Rady Gminy Jaktorów z dnia 30.12.2019 r. Obejmuje on obszar                                o powierzchni ok. 37ha ograniczony wschodnią i północną granicą                               ul. Nowowiejskiego, odcinkiem zachodniej granicy ul. Księdza Baranowskiego, częścią ul. Księdza Baranowskiego, południową  i wschodnią granicą dz. nr ewid. 349/3, odcinkiem południowej granicy i wschodnią granicą dz. nr ewid. 348/2, odcinkiem południowej granicy dz. nr ewid. 346/2, częścią dz. nr ewid. 346/2, wschodnią granicą dz. nr ewid. 345, południową granicą dz. nr ewid. 344, zachodnią granicą ulicy Potockiego, częścią ul. Żyrardowskiej (dz. nr ewid. 371/9), częścią terenów kolejowych (dz. nr ewid. 369/2, 289/2, 288), wschodnią i północną granicą dz. nr ewid. 287/1, północną granicą terenów kolejowych, częścią terenów kolejowych (dz. nr ewid. 393), zachodnią granicą dz. nr ewid. 255/2, odcinkiem północnej granicy dz. nr ewid. 256, częścią dz. nr ewid. 256, zachodnią granicą dz. nr ewid. 257, częścią terenów kolejowych (dz. nr ewid. 369/2), zachodnią granicą dz. nr ewid. 311/4, 311/3, częścią ul. Żyrardowskiej (dz. nr ewid. 371/9).
Obowiązek przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko został nałożony przez:
1) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Grodzisku Mazowieckim (Opinia sanitarna z dn. 29.11.2017 r.);
2) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie (uzgodnienie nr WOOŚ-III.411.437.2017.DC z dn. 28.12.2017 r.)
Obwieszczeniem z dnia 20.10.2017 r. zawiadomiono o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, w tym sporządzenia prognozy oddziaływania na środowisko miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Przedmiotowe obwieszczenie zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń tutejszego Urzędu w dniu 17.11.2017 r. oraz umieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w dniu 21.11.2017 r. Ogłoszenie tej samej treści opublikowane zostało w tygodniku „Życie Żyrardowa” w dniu 28.11.2017 r. Poinformowano o możliwości składania uwag                         i wniosków do dokumentacji sprawy w terminie 21 od daty ukazania się ww. zawiadomień, tj. do dnia 12.12.2017 r. W terminie tym nie wpłynęły do tutejszego Urzędu żadne wnioski i uwagi do dokumentacji sprawy.
Następnie poinformowano o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu  planu miejscowego oraz Prognozy oddziaływania na środowisko w dniach 19.02.2020 r. - 11.03.2020r. Obwieszczenie o wyłożeniu podano do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń tutejszego Urzędu w dniach 11.02.2020 r. - 26.03.2020r. oraz opublikowano na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Jaktorów w dniu 11.02.2020 r. Ogłoszenie o wyłożeniu opublikowano w lokalnym tygodniku „Życie Żyrardowa” w dniu 11.02.2020 r. Poproszono również sołtysa wsi Jaktorów – Kolonia o rozpowszechnienie obwieszczenia wśród mieszkańców. Wyznaczono termin przeprowadzenia dyskusji publicznej na dzień 3.03.2020 r. na godzinę 1600 oraz wskazano, że uwagi do projektu planu oraz Prognozy oddziaływania na środowisko można składać do dnia 25.03.2020 r.
Na dyskusję publiczną przybyli mieszkańcy gminy: Pani Anna Kolera, Pani Mieczysława Kucner, Pan Piotr Grabowski, Pan Robert Kurek, Pan Paweł Dyra, Proboszcz Parafii pw. św. Rodziny w Jaktorowie ksiądz Wiesław Skonieczny, a także przedstawiciele Urzędu i pracowni urbanistycznej. Zgłoszono wiele zapytań dotyczących projektu planu, mających na celu wyjaśnić wątpliwości usytuowania cmentarza w wyznaczonym miejscu. Przedstawiciele Urzędu wyjaśnili zebranym wszystkie wątpliwości. Nie zostały zgłoszone żadne konkretne uwagi do projektu planu oraz Prognozy oddziaływania na środowisko.    
W dniu 24.03.2020 r. do projektu planu wpłynęła uwaga Pana Roberta Kurek, a w dniu 25.03.2020r. uwaga Pani Małgorzaty Bielawskiej. Uwagi rozpatrzone zostały Zarządzeniem Wójta Gminy Jaktorów Nr 19/2020 z dnia 26.03.2020 r. 
W dniu 23.04.2020r. Rada Gminy Jaktorów uchwałą nr XXIV/160/2020 zatwierdziła miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Jaktorów – Kolonia, gm. Jaktorów.
Jaktorów, dn. 24 kwietnia 2020 r.
GP. 6721.38.2017

P o d s u m o w a n i e 
do uchwały nr XXIV/160/2020 Rady Gminy Jaktorów z dnia 23 kwietnia 2020 r.                                                w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów dla fragmentu wsi Jaktorów - Kolonia
Podstawa prawna: art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.).


Na sesji Rady Gminy Jaktorów w dniu 23 kwietnia 2020 r. zatwierdzony został miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów dla fragmentu wsi Jaktorów - Kolonia, gm. Jaktorów, obejmującego obszar ograniczony wschodnią i północną granicą ul. Nowowiejskiego, odcinkiem zachodniej granicy ul. Księdza Baranowskiego, częścią ul. Księdza Baranowskiego, południową                                    i wschodnią granicą dz. nr ewid. 349/3, odcinkiem południowej granicy i wschodnią granicą dz. nr ewid. 348/2, odcinkiem południowej granicy dz. nr ewid. 346/2, częścią dz. nr ewid. 346/2, wschodnią granicą dz. nr ewid. 345, południową granicą dz. nr ewid. 344, zachodnią granicą ulicy Potockiego, częścią ul. Żyrardowskiej (dz. nr ewid. 371/9), częścią terenów kolejowych (dz. nr ewid. 369/2, 289/2, 288), wschodnią i północną granicą dz. nr ewid. 287/1, północną granicą terenów kolejowych, częścią terenów kolejowych (dz. nr ewid. 393), zachodnią granicą dz. nr ewid. 255/2, odcinkiem północnej granicy dz. nr ewid. 256, częścią dz. nr ewid. 256, zachodnią granicą dz. nr ewid. 257, częścią terenów kolejowych (dz. nr ewid. 369/2), zachodnią granicą dz. nr ewid. 311/4, 311/3, częścią ul. Żyrardowskiej (dz. nr ewid. 371/9). Powierzchnia obszaru wynosi ok. 37 ha.
Zgodnie ustaleniami planu, powyższy obszar przeznaczony został pod:
1. tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej - MN,
2. tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z dopuszczeniem zabudowy usługowej - MNu,
3. tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej oraz zabudowy usługowej - MNU,
4. tereny zabudowy usługowej - U,
5. teren cmentarza - ZC,
6. teren drogi publicznej klasy głównej – KDG,
7. teren drogi publicznej klasy dojazdowej – KDD,
8. teren drogi publicznej klasy dojazdowej oraz teren parkingów - KDD, KP,
9. teren dróg wewnętrznych – KDW,
10. teren przeznaczone pod poszerzenie dróg publicznych – KDp,
11. teren parkingów – KP,
12. teren wód powierzchniowych śródlądowych – WS,
13. istniejący teren zamknięty – KK,
14. tereny rolne w ciągach ekologicznych – RE.
Obszar planu miejscowego w większości objęty był poprzednio planami miejscowymi. Jedynie dla dziełek oznaczonych nr ewid. 317/4, 317/5, 317/6, 318/2, 318/3, 318/4                                                 w Jaktorowie – Kolonii brak było m.p.z.p. Przystąpienia do opracowania planu miejscowego dokonano po stwierdzeniu przez Wojewodę Mazowieckiego nieważności uchwały nr XLI/312/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10.08.2017 r.                                                                      w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 317/1, 317/3, 318/1 we wsi Jaktorów – Kolonia. Działki w przedmiotowym planie przeznaczone były pod tereny cmentarza oraz parkingi z zielenią towarzyszącą. Podstawą rozstrzygnięcia Wojewody Mazowieckiego było stwierdzenie, że plan miejscowy nie może obejmować wyłącznie terenu, na którym jest zlokalizowany, lub miałby być zlokalizowany cmentarz. Plan miejscowy powinien obejmować teren cmentarza, w tym jego części projektowanej wraz z pełną strefą ochronną czyli 50 i 150m od granic cmentarza. Podstawą do stwierdzenia nieważności był również fakt, że w pasie od 50 do 150m od granic terenu oznaczonego symbolem ZC znajdują się budynki mieszkalne i inne, które nie są podłączone do sieci wodociągowej. Realizując zalecenia Wojewody Mazowieckiego oraz w celu przywrócenia przeznaczenia terenu pod cmentarz zasadnym było przystąpienie do opracowania planu miejscowego. Zamierzenia, co do opracowania planu, określone były przed podjęciem uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego i w trakcie prac planistycznych nie uległy zmianie a rozwiązania alternatywne nie były rozpatrywane. 


Opracowując przedmiotowy plan miejscowy, wzięto pod uwagę następujące materiały:
1. Ustalenia zawarte w Prognozie oddziaływania na środowisko
Duża część terenu objętego planem miejscowym położona jest w Bolimowsko – Radziejowickim z doliną środkowej Rawki Obszarze Chronionego Krajobrazu. W Prognozie oddziaływania na środowisko, wykonanej przez mgr inż. Marię Rogowską wskazano, że obszar projektu planu, pomimo położenia w granicach przedmiotowego obszaru, nie posiada walorów ściśle przyrodniczych, z racji istniejącego użytkowania i zagospodarowania. W obszarze nie występują elementy przyrody ożywionej, które na podstawie przepisów szczególnych, mogłyby podlegać ochronie gatunkowej, siedliskowej itp. co odnosi się zarówno do świata zwierzęcego jak i do świata roślinnego. W obszarze planu nie występują typy siedlisk przyrodniczych oraz gatunki roślin i zwierząt wymagające ochrony. 
Ustalone planem przeznaczenie, warunki użytkowania i zagospodarowania poszczególnych terenów pozwalają prognozować, że realizacja ustaleń planu, nie powinna spowodować niekorzystnych zmian istniejącego stanu elementów środowiska w tym kulturowego i krajobrazowego oraz na pewno nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko. Zgodnie bowiem z jego ustaleniami gospodarka wodno – ściekowa tych terenów będzie oparta o gminny system wodny                                                       i kanalizacyjny, od cmentarza (istniejącego i projektowanego) zostały wyznaczone, zgodnie z wymogami przepisów odrębnych, strefy ochronne 50m i 150m.
2. Opinie właściwych organów
Właściwymi organami, zgodnie z art. 57 i art. 58 ustawy, o której mowa wyżej, są:
a) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 
b) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
Zgodnie z uzgodnieniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska (uzgodnienie z dn. 28.12.2017r.) oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego                                            w Grodzisku Maz. (Opinia sanitarna z dn. 29.11.2017 r.) w zakresie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w Prognozie oddziaływania na środowisko, opracowano przedmiotowy dokument. Następnie wystąpiono o opinię do ww. instytucji. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie pismem nr WOOŚ-III-410.346.2018.JD.2 z dn. 5.09.2018r. wydał opinię bez uwag do projektu planu. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny negatywnie zaopiniował  projekt planu (opinia sanitarna znak ZNS.711.17.2019.AT.9082 z dn. 17.12.2019r.). 
3. Zgłoszone uwagi i wnioski
Wniesione do uchwały sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego, uwagi i wnioski instytucji uzgadniających,
a także uzgodnienia do projektu planu, zostały uwzględnione w uchwale zatwierdzającej plan miejscowy. 
Podczas wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu wniesiono uwagi, które zostały rozpatrzone w Zarządzeniu nr 19/2020 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 26.03.2020r. 
4. Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone.
W wyniku realizacji ustaleń planu nie wystąpi oddziaływanie transgraniczne, ponieważ gmina Jaktorów nie jest położona w obszarze przygranicznym a realizacja ustaleń planu nie tworzy żadnych ewentualnych skutków środowiskowych, których charakter mógłby posiadać znaczenie transgraniczne.
5. Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzenia monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.
Rozwiązania zaproponowane w planie miejscowym związane z nowymi realizacjami nie dają podstaw do stwierdzenia, że wymagane są szczególne analizy lub szczególny monitoring wpływu realizacji ustaleń planu na środowisko. 
