Informacja opisowa
z wykonania planu finansowego

Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie

za półrocze 2007r.

Realizacja planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie w okresie    I półrocza 2007r przebiegała następująco:

Przychody

Przychodem planu finansowego są dotacje z budżetu Gminy Jaktorów, które wpłynęły na rachunek w kwocie 129.733,-zł. Kwoty dotacji wpływały w okresach miesięcznych, z tym, że dotacja za lipiec  wpłynęła w czerwcu br. Ponadto  w  miesiącu kwietniu  Gminna Biblioteka Publiczna w Jaktorowie zwróciła się do Wójta Gminy o przekazanie dotacji w wyższej kwocie z uwagi na zwiększone wydatki.
Inne przychody , to odsetki od środków na rachunku bankowym, które na dzień 30.06.2007r wyniosły 1,30zł.

Stan środków finansowych na rachunku bankowym na dzień 1.01.2007 wyniósł kwotę  3.511,69zł.

Koszty

Koszty działalności operacyjnej w omawianym okresie wyniosły łącznie kwotę 100.353,94zł.
W Bibliotece zatrudnione są 3 osoby w pełnym wymiarze godzin pracy oraz główny księgowy w wymiarze 1/8 etatu. 

Plan na wynagrodzenia osobowe  ustalono w kwocie 133.869,-zł. W I półroczu wydatkowano 63.293,58zł, w II półroczu b.r. będzie wypłacona nagroda jubileuszowa dla 1 osoby. Środki finansowe na wynagrodzenia osobowe są wystarczające.
 Zobowiązanie z tytułu podatku od wynagrodzeń w kwocie 673,-zł zostanie przekazane w lipcu b.r.
Pochodne od płac: składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy. Na plan 25.367,-zł wydatkowano  10.818,73zł. Zobowiązania z tytułu składek w kwocie 1.938,06zł zostały przekazane w miesiącu lipcu b.r.

Zakup materiałów i wyposażenia, w tym czasopisma, prasa, materiały biurowe i środki czystości – plan wynosi 8.200,-zł, wydatkowano 6.444,60zł. Przewiduje się niewielkie braki finansowe na zakup  materiałów biurowych i środków czystości, niezbędna będzie korekta planu w następnym okresie sprawozdawczym.

Na zakup książek wydatkowano 7.865,09zł (plan 10.000,-zł).  Planowana jest  w miesiącu październiku b.r. dotacja z Ministerstwa Kultury w ramach programu operacyjnego „Promocja czytelnictwa”. Z dotacji tej będą zakupione ksiązki, wobec powyższego nie przewiduje się dodatkowego zabezpieczenia środków  na ten cel z własnego budżetu .
Pozostałe wydatki rzeczowe realizowane są systematycznie, z wyjątkiem wydatków na zużytą  w Bibliotece  energię elektryczną,  z uwagi na brak obciążenia ze strony Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie. Rozliczenie to nastąpi w najbliższym okresie .

Na rachunek zakładowego funduszu świadczeń socjalnych przekazano 1.500,-zł. Pozostała kwota będzie przelana na rachunek we wrześniu b.r.

W okresie sprawozdawczym Gminna Biblioteka Publiczna w Jaktorowie była organizatorem lub współorganizatorem następujących imprez lokalnych i powiatowych:

1. Spotkań autorskich  z pisarzem książek dla młodzieży Krzysztofem Petkiem w Jaktorowie i Międzyborowie,

2. IV Rodzinnego Rajdu Rowerowego szlakiem przodków…Jaktorów 2007 – śladami Józefa Chełmońskiego,

3. Festynu dla  mieszkańców „Powitanie lata” w Jaktorowie.

Jaktorów, dnia 31 lipca 2007r.
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