P R O T O K Ó Ł  Nr  XVI/2008

Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 17 marca 2008r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyli wszyscy.

Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Inspektor P. Andrzej Muszyński,

· Sołtysi.

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XVI sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2.

   P. Przewodniczący zaproponował następujące zmiany w porządku obrad: w miejsce pkt. 5 – Przyjęcie Planu pracy Rady Gminy i planów pracy komisji Rady Gminy wpisać: Prezentacja młodzieżowej Rady Gminy. Radni przyjęli propozycje przewodniczącego jednogłośnie.

1. Otwarcie XVI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) nabycia nieruchomości,

b) stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Sade Budy obejmującego dz. nr ewid. 159, 160, 161, 163, 170/13, 170/14, 172/12, 172/13 z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów,

c) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Sade Budy, gm. Jaktorów, obejmującego działki nr ewid. 159, 160, 163, 170/13, 170/14, 172/12, 172/13,

d) udzielenia pomocy rzeczowej dla innych jednostek samorządu terytorialnego,

e) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008,

f) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

5. Prezentacja młodzieżowej Rady Gminy,

6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3.

     Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt – W związku z przerwą jaka została nam narzucona przez warunki pogodowe budowa kanalizacji zaczyna znowu nabierać tępa. Po świętach na terenie Gminy będzie pracowało 12 ekip.  Stacje podciśnieniowe w Jaktorowie i na Sadych Budach są na ukończeniu, natomiast 3 pozostałe stacje na północy są w różnych etapach zaawansowania. Mamy nadzieje, ze tuż po wakacjach pierwsze przyłącza będą gotowe. Termin wyznaczony umową z wykonawcą został ustalony na 30 czerwca 2009 roku, do tego czasu firma która wygrała przetarg powinna zakończyć prace. Wykonawca zobowiązał się zakończyć tą inwestycje w czasie określonym w umowie.

P. Sekretarz – od ostatniej sesji do dnia dzisiejszego Wójt wydał 3 zarządzenia. Zarządzenie nr 2 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizacje zadań publicznych Gminy w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu z dnia 30 stycznia 2008r., zarządzenie nr 3 z dnia 3 marca 2008 w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2008r., oraz zarządzenie nr 4 z dnia 3 marca 2008 w sprawie powołania Komisji Konkursowej w konkursie ofert na realizacje zadań publicznych Gminy w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Komisja konkursowa po sprawdzeniu ofert wybrała dwie oferty, które spełniały warunki konkursu. Była to oferta klubu sportowego „TUR” w Jaktorowie, oraz oferta klubu sportowego „WRZOS” w Międzyborowie. Oferty te zostały zatwierdzone przez Wójta i 10 marca podpisano umowy na dotacje w kwocie 184 000, z czego 100 000 dla Klubu „TUR” a 84 000 dla Klubu „WRZOS”.

P. Skarbnik – w okresie od ostatniej sesji do dnia dzisiejszego Wójt dokonał następujących zmian w budżecie gminy na rok 2008. Jest to zarządzenie nr 3 z dnia 3 marca br. Zmiany te zostały wprowadzone w związku z pismem otrzymanym z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie ustalenia ostatecznych form dotacji na rok 2008. Zmiany te dotyczą zmniejszenia w dziale 754 – Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa dotacje celową o 100zł na realizacje zadań z zakresu obrony cywilnej. W dziele 801 - Oświata i Wychowanie wycofano się z dotacji celowej w kwocie 7 755zł na zwrot kosztów wykształcenia młodocianych pracowników, na dzień dzisiejszy w tym punkcie będziemy mieć 0zł. W dziale 852 – Pomoc społeczna zwiększono nam o 1 300zł dotacje na składki zdrowotne, o 16 000zł zwiększono nam dotacje na wypłaty zasiłków stałych, oraz o kwotę 3 000zł wzrosła dotacja na wypłatę zasiłków okresowych. Ogółem w dziale 852 – Pomoc społeczna zwiększenie wynosi 20 300zł, natomiast per saldo zwiększenie dochodów i wydatków wynosi 12 445zł. 

P. Muszyński – w ostatnim okresie odbył się jeden przetarg na profilowanie dróg gminnych. Zostały złożone dwie oferty. Pierwsza od firmy PHU – Baraniak Mirosław, z siedzibą w Kaleniu na kwotę netto 115zł , brutto 140,30zł za godzinę. Druga od firmy Machpol z siedzibą w Murawkach na kwotę 160zł netto, 195,20zł brutto za godzinę. Na piątek jest przewidziane podpisanie umowy.

Ad. 4a.

     Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

P. Rafiński – projekt uchwały dotyczy gruntu we wsi Henryszew. Obowiązuje tam plan miejscowy. Grunt ten został wydzielony pod drogę i w planie miejscowym jest to droga przewidziana jako publiczna, która została przekazana jako darowizna na rzecz gminy.

R. Aliszewski - Komisja Budownictwa wnikliwie rozpatrzyła temat tej uchwały i poprzez jednogłośne poparcie pozytywnie opiniuje projekt i wnosi o przyjęcie uchwały na dzisiejszej sesji.
     Przystąpiono do głosowania w sprawie nabycia nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVI/108/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4b.

     Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Sade Budy obejmującego dz. nr ewid. 159, 160, 161, 163, 170/13, 170/14, 172/12, 172/13 z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów.

P. Rafiński – podobnie jak w poprzednim planie uchwały urbanistyczne są przygotowywane parami. Pierwsza uchwała dotyczy zgodności z planem, natomiast następna zatwierdzenia tego planu. Omówię obydwie razem ponieważ działki, które są wymienione w tej uchwale to działająca od lat we wsi Sade Budy firma „IRMET”. Dla tej firmy w 2005 roku był zatwierdzony plan miejscowy. Zmiana występuje w pkt. 2, a odnosi się do zdania, że plan ustala obowiązek zachowania powierzchni biologicznej czynnej na poziomie minimum 35% powierzchni działki – w starym planie było to 40%, oraz że maksymalna powierzchnia zabudowy dla poszczególnych działek wynosi 60% powierzchni działki - w starym planie było to 50%. Te zmiany są wprowadzone po to aby doprowadzić do granicznych wielkości, które byłyby zgodne z zapisami w studium. 

R. Aliszewski - Komisja Budownictwa na posiedzeniu wnikliwie rozpatrzyła temat tej uchwały i jednogłośnie wnosi o przyjęcie uchwały na dzisiejszej sesji.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Sade Budy obejmującego dz. nr ewid. 159, 160, 161, 163, 170/13, 170/14, 172/12, 172/13 z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVI/109/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4c.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Sade Budy, gm. Jaktorów, obejmującego działki nr ewid. 159, 160, 161, 163, 170/13, 170/14, 172/12, 172/13.
P. Przewodniczący w związku z wcześniejszym omówieniem tej uchwały przez       P. Rafińskiego oraz wyczerpaniu procedury opinii i dyskusji wnoszę o jej przyjęcie.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Sade Budy, gm. Jaktorów, obejmującego działki nr ewid. 159, 160, 161, 163, 170/13, 170/14, 172/12, 172/13. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVI/110/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4d.

     Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla innych jednostek samorządu terytorialnego.

P. Muszyński – ta uchwała dotyczy dofinansowania budowy chodnika przy ulicy Skokowskiego na odcinku od ulicy Armii Krajowej do ulicy Okulickiego. Jeżeli chodzi o budowę drogi Henryszew – Oryszew to dużo wcześniej była sporządzona dokumentacja i systematycznie dokładamy fundusze do budowy tej drogi.

R. Drązikowski – który chodnik będzie robiony? Czy ten chodnik wskazał Starosta czy może Wójt?

P. Muszyński – było to porozumienie wspólne Starosty i Wójta.

R. Drązikowski – dlaczego akurat ten chodnik? Przecież można byłoby zacząć budowę w centrum np. przy ulicy Chełmońskiego lub Pomorskiej dla wielu mieszkańców a nie tak jak jest w planach tylko dla kilku gospodarstw.

P. Wójt – ani ulica Chełmońskiego, ani ulica Pomorska nie są w tej chwili przygotowane do tego żeby budować przy nich chodnik. Jeśli chodzi o ulice Chełmońskiego jest przygotowywany przez Powiat Grodziski duży projekt, którego kosztorys przekraczał 3 000 000zł. Obejmuje on budowanie chodników po dwóch stronach jezdni, ułożenie kanalizacji deszczowej i odtworzenie jezdni. Jeżeli chodzi o ulice Pomorską to sytuacja jest podobna z tym, że nie ma ona jeszcze projektu. Na ulicy Skokowskiego, natomiast nie ma takich uwag i ma ona wszelkie predyspozycje do tego aby ta inwestycja została tam zaczęta. Nie jest to miejsce gęsto zamieszkałe ale jest tam bardzo dużo działek i ludzi, którzy na tamtych terenach będą chcieli inwestować oraz budować budynki. Na temat tej inwestycji rozmawialiśmy również z nieżyjącym już Starostą P. Kamińskim, który doprowadził chodnik do skrętu na Budy Zosine i stwierdziliśmy, że będziemy je kontynuować jak tylko będzie możliwość. Później te rozmowy prowadziliśmy z P. Starostą Wieżbickim i dziś nadszedł czas na realizacje tych ustaleń. 

R. Szumacher – czy Pan Wójt jechał kiedyś tą ulicą? Uważam, że inwestycja jest źle wykonana i uniemożliwia ona poruszanie się zarówno pojazdom jak i pieszym. 

P. Wójt – tą ulice robił powiat na swojej drodze i za swoje pieniądze. Mieszkańcy są z tego zadowoleni. Nie mogę oceniać czy jest ona zrobiona dobrze czy źle.

R. Drązikowski – czy nie lepszą inwestycją byłoby żebyśmy za te pieniądze czyli 250 000zł zrobili nakładkę asfaltową na ulicy Pomorskiej?

P. Wójt – moim zdaniem nie będzie miało to większego sensu ponieważ, problemy ulicy Pomorskiej nie sprowadzają się tylko do nowej nakładki, lecz do zbudowania chodników (które są w bardzo złym stanie) nowej nakładki i jednocześnie jej odwodnienia.

R. Lonca – Komisja nie ma opinii ponieważ, jest to uchwała porządkująca a skutki finansowe wynikające z tej uchwały są zawarte w projekcie 1 zmian w budżecie   2008 r.

R. Aliszewski – Komisja Budownictwa zaopiniowała tą uchwałę pozytywnie natomiast w głosowaniu wynik wyniósł trzy głosy „za” a dwóch „wstrzymujących się”.

P. Muszyński – chciałbym dodać, że jest tam bardzo niebezpiecznie, natomiast jeżeli chodzi o ulice Pomorską to musimy najpierw zrobić kanalizacje a w następnej kolejności naprawiać drogę. 

     Przystąpiono do głosowania w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla innych jednostek samorządu terytorialnego. Radni większością przyjęli uchwałę 13 głosów „za” przy 2 „wstrzymujących się”.
     Uchwała Nr XVI/111/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4e.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Skarbnik – zwiększamy dotacje wydatków o kwotę 1 082 011zł. Przeznaczenie tej kwoty proponuje się w sposób następujący: na zadania w zakresie remontu i utrzymania dróg - 223 000zł. 150 000zł proponuję się na wykonanie monitoringu na terenie gminy. Z subwencji oświatowej przeznacza się w związku z podwyżkami płac w oświacie 319 200zł dla Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie, oraz 270 811zł dla Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie. Ponadto zabezpiecza się kwotę 19 000zł na wykonanie barierek dla Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie oraz 100 000zł na przebudowę wejścia głównego do budynku Szkoły Podstawowej w Jaktorowie. Będzie to zadanie inwestycyjne, które zrealizuje Urząd Gminy. Plan dochodów budżetowych po zmianie wynosi 20 946 831zł. Plan wydatków budżetowych po zmianie wynosi 23 365 881zł.

R. Lonca – na posiedzeniu, Komisja Finansów zajmowała się obydwoma projektami i zaopiniowała je pozytywnie.
R. Aliszewski – na posiedzeniu Komisji Budownictwa największą wątpliwość budził u radnych  zakup sceny, po wyjaśnieniach w głosowaniu radni przyjęli projekt uchwały pozytywnie.

R. Drązikowski – dlaczego opracowanie map ma objąć akurat ulice ks. Baranowskiego?

P. Wójt – projekt unijny trzeba przygotować a następnie go obronić. Średnio statystycznie każdy powiat w Województwie Mazowieckim dostanie 10 000 000zł na cały budżet  w latach 2007-2013. Jest to dla nas problem braku środków. Robienie projektów, które nie mają szans na dofinansowanie jest według mnie błędem. Wprowadziłem w błąd radnych prosząc aby określili kolejność przygotowania projektów unijnych na drogi, w których wymieniłem ulice ks. Baranowskiego z ulicą Alpejską, ul. Potockiego i ul. Wł. Jagiełły. Wydawało mi się że ulica Ks. Baranowskiego jest poza dyskusją, okazało się inaczej. Jestem przekonany, że takie ulice jak ulica Alpejska czy Królowej Marysieńki na Sadych Budach mają mniejsze szanse na środki unijne w porównaniu do takich ulic jak ulica Ks. Baranowskiego. Dlatego jako Wójt Gminy nie mogłem zgodzić się na zmianę proponowaną przez Radnych i występować z projektami, które nie maja szans na pozytywne opinie. Pamiętamy jak trudno było zrealizować drogę na Budy Michałowskie, pomimo że ta droga została przez ekspertów ujęta w pierwszej dziesiątce dróg do zrealizowania. 

R. Drązikowski – a dlaczego nie Alpejska?

P. Wójt – na Komisjach szczegółowo omawiałem tą sprawę. Ulica Alpejska jest typową drogą osiedlową, która nie rozwiązuje problemu transportu ani w naszej gminie ani w żadnej innej. Natomiast ulica Ks. Baranowskiego prowadzi przez tereny wewnątrz naszej gminy, łączy się z droga, która została już zaakceptowana jako droga o znaczeniu podobnym, jak również ta droga prowadzi w kierunku naszego drugiego projektu unijnego ulicy Kopernika z wyjściem na trasę 719. Jest to droga, która będzie dużo wyżej oceniona przez ekspertów niż ulica Alpejska, która będzie potraktowana jako typowa droga osiedlowa. Na dzień dzisiejszy nie mogę zrobić inaczej niż wystąpić o ulice Ks. Baranowskiego przed ulica Alpejską.

R. Szumacher – uważam, że wydawane pieniądze powinny być z pożytkiem dla ludzi, i to jest głównym argumentem, dla którego należy się zastanowić czy to jest najbardziej potrzebne miejsce na to żeby wydatkować te pieniądze. Przy ulicy        Ks. Baranowskiego mieszka mniej ludzi niż przy ulicy Alpejskiej.

P. Wójt – dla ekspertów to że przy ulicy Ks. Baranowskiego nie ma ludzi jest postrzegane korzystnie, ponieważ jeżeli wydaje się pieniądze na jakąś drogę to ta inwestycja powinna pociągnąć za sobą następne inwestycje czyli spowodować rozpoczęcie budownictwa na tamtych terenach. Tak było z drogą na Budy Michałowskie. Mimo, że jest tam las to ta droga była bardzo wysoko oceniona  przez ekspertów. I podobnie będzie na drodze Ks. Baranowskiego. Wykażemy również, że dzięki tej inwestycji my damy dostęp do drogi około 40 hektarom gruntów gminy Jaktorów, które są położone w różnych częściach tego terenu. W tej chwili są to grunty praktycznie niedostępne, które można byłoby sprzedawać po bardzo niskiej cenie. Natomiast po zbudowaniu infrastruktury te grunty nabiorą wartości. 

P. Przewodniczący – chciałbym podsumować: mamy do wyboru albo skorzystać z szansy i powalczyć o środki unijne na budowę dwóch dróg, o których mówił Pan Wójt lub odrzucić wniosek i nie mieć nic. Nie ma pewności, że te środki dostaniemy ale może warto zaryzykować.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni większością przyjęli uchwałę 12 głosów „za” przy 3 „wstrzymujących się”.
     Uchwała Nr XVI/112/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4f.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Skarbnik –Zmiany są wprowadzone w zakresie wydatków, natomiast dochody pozostają bez zmian. W nowym załączniku nr 1, które rozdano Państwu nastąpiło przesuniecie z działu 400 do działu 700. W projekcie nr 2 rozdysponowuje się kwotę 2 575 423zł. Na wydatki na zaciągniecie akcji proponuje się przyznać 800 000zł. Na wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 198 000zł, z tego na przebudowę linii energetycznej i telekomunikacyjnej na potrzeby kanalizacji 80 000zł, oraz na budowę sieci wodociągowej w Gminie 118 000zł. W dziale 400 na konserwacje stacji uzdatniania wody oraz zakup pompy i sprężarki proponuję się przeznaczyć kwotę 125 597zł. W dziale 600 łącznie kwotę 568 900zł proponuję się przeznaczyć na następujące zadania: regulacje stanu prawnego drogi gminnej w Henryszewie - 7000zł, na zapłatę należności za studium wykonalności 15 500zł. Kwotę 111 600zł proponuję się przeznaczyć na zapłatę należności za prace geodezyjno-projektowe   ul. Parkowej w Jaktorowie, ul. Kopernika i Kościuszki w Międzyborowie. Na modernizacje drogi gminnej we wsi Stare Budy proponuje się przeznaczyć kwotę 250 000zł. Za zapłatę należności za dokumentacje techniczną ciągu pieszo-jezdnego 82 800zł. Za dofinansowanie wykonania przejścia przez rz. Tuczną 75 000zł. Za opracowanie map na drogi gminne(droga w Henryszewie w kier. Grądów,               ul. ks. Baranowskiego w Budach-Grzybek) – 27 000zł. W dziele 700 zabezpieczamy 15 000zł na remont istniejącego ogrodzenia na działce nr 64/1 i 64/2 przy ulicy Pomorskiej. W zakresie wydatków na Administracje Publiczną proponuję się kwotę 162 250zł, z tego na odprawę emerytalną 11 500zł, koszt szkolenia członków komisji 750zł, zakup mebli, 6 komputerów, drukarki oraz oprogramowania wraz z wdrożeniem dla Urzędu Gminy 90 000zł, oraz na zakup sceny aluminiowej wraz z zadaszeniem 60 000zł. W dziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zabezpiecza się kwotę 143 300zł z tego na dodatkowe służby patrolowe i dofinansowanie zakupu samochodu dla Policji 50 300zł (samochód jako zakup inwestycyjny to koszt 40 000zł, natomiast 10 300zł służby patrolowe), oraz na zakup samochodu pożarniczego dla OSP w Jaktorowie 93 000zł. W dziale Oświata i wychowanie proponuje się kwotę 196 796zł z tego: na wydatki rzeczowe 114 796zł, i modernizacje instalacji wentylacyjnej i pomieszczenia gospodarczego w budynku Szkoły w Jaktorowie 25 000zł. Dla Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie propozycja zabezpieczenia wydatków rzeczowych wynosi kwotę 52 000zł, oraz modernizacja instalacji gazowej i punktu redukcyjno-pomiarowego 5 000zł. W zakresie wydatków na Ochronę zdrowia przywracamy niewydatkowane środki z ubiegłego roku oraz ponadplanowe dochody na przeciwdziałanie alkoholizmowi – 11 476zł. Zgodnie z wnioskiem pani Dyrektor 204zł zabezpiecza się  na fundusz socjalny dla nauczycieli emerytów Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie. W dziele 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się kwotę 353 900zł, z tego: na dofinansowanie kosztów zażycia energii 93 900zł, na konserwacje urządzeń oświetlenia ulic 10 000zł oraz dofinansowanie inwestycji w zakresie oświetlenia ulic 250 000zł z tego: na budowę oświetlenia ulicznego przy ulicach Chełmońskiego, Niepodległości, Golczyka, Wieniawskiego przeznacza się kwotę 150 000zł, na opracowanie dokumentacji oświetlenia ulic Kleeberga, Wyspiańskiego, Łąkowej, Rycerskiej, Jagiełły i Kolejowej – 40 000zł, oraz na opracowanie dokumentacji technicznej oświetlenia ulic Żyrardowskiej, Chopina, Traugutta, Jagiellońskiej, Topolowej w Międzyborowie – 60 000zł. W załączniku nr 2 określane są przychody i rozchody budżetu gminy Jaktorów na rok 2008. Kwota        3 000zł jest bez zmian, natomiast inne środki, o których mówiłam wynosi obecnie 2 575  423zł. Suma przychodów ogółem wynosi 5 575 423zł, natomiast rozchody nie zmieniają się. W załączniku nr 3 zmieniają się w pkt. 5 dwie nazwy ulic – nie ma ulicy Gen. Andersa i Gen. Sikorskiego w Grądach tylko ulica 3 Maja i Walecznych, oraz z w pkt. 6 „Modernizacja drogi gminnej we wsi Stare Budy”. 

R. Drązikowski – chciałbym dowiedzieć się czegoś więcej na temat auta dla OSP. 

P. Grudkowski – samochód o który się staramy jest ciężki, wyposażony w zbiornik wodny 8 000 litrów. Jest to samochód na podwoziu SCANI, takie samochody produkują w Tychach i zastępuje on dwa lub trzy samochody ciężkie które w tej chwili posiadamy. Samochody, które mamy w tej chwili posiadają tylko 2 500 litrów, co w stanach zagrożenia sprawia, że w ciągu minuty cały zbiornik zostaje wykorzystany i niezbędna jest interwencja jeszcze co najmniej dwóch takich samych zapasów. Według mnie taki samochód jest w naszej Gminie niezbędny i dlatego się o niego staramy. Samochód ten kosztuje 930 000zł, natomiast my wnosimy o 93 000zł co jest zaledwie 1/10 całej sumy. 

R. Drązikowski – czy będziecie się pozbywać starych samochodów?

P. Grudkowski – w naszym wyposażeniu jest jeszcze jeden samochód pół-ciężki. Jest on na podwoziu STARA 266, jest nam zbędny więc najprawdopodobniej go komuś sprzedamy lub przekażemy. I w ten sposób w OSP pozostaną dwa samochody: jeden, który jest na naszym wyposażeniu i SCANIA o którą się staramy. Będą one w pełni zaspokajać nasze potrzeby bojowe.

R. Regulska – na samochód jest potrzebne 93 000zł i wydaje mi się, że taką kwotę jesteśmy w stanie przekazać, natomiast Pan Wójt mówił o dużo większej sumie. Dlaczego?

P. Grudkowski – w deklaracji co do kupna tego samochodu jest zaznaczona kwota 93 000zł udziału Urzędu Gminy. Resztę pieniędzy będziemy zbierać. Nas powiadomiono, że potrzebne jest 10% wkładu Gminy aby sprawa ruszyła. 

R. Lonca – 93 000zł jest to wkład Gminy wymagany przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska. Warunkiem tego zakupu jest potwierdzenie i zebranie prze Wójta i OSP 600 000zł. Na pozostałe 237 000zł zostanie zaciągnięty kredyt z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska przy założeniu że 40% tego kredytu zechcą nam umorzyć. Uważam, że jeżeli jest taka możliwość powinniśmy skorzystać z takiego zakupu.

P. Przewodniczący – chciałbym podsumować, że w taki sprzęt ratujący życie ludziom warto zainwestować, i jeżeli strażacy mają możliwość pozyskania środków na zakup lepszego samochodu strażackiego, powinno się im pomóc i zabezpieczyć na to potrzebną kwotę w budżecie Gminy.

R. Lonca – Komisja Finansów na posiedzeniu wnikliwie zajęła się projektem tej uchwały. Uważam, że droga Ks. Baranowskiego w Budach Michałowskich w niedługim czasie przyniesie Gminie korzyści. Najwięcej kontrowersji budzi zakup sceny aluminiowej z zadaszeniem i jej koszt czyli 60 000zł. Scena jest nam potrzebna jedynie przy większych uroczystościach. Wnoszę o przegłosowanie tego zakupu i potraktowanie tego jako inwestycji w kulturę. W rozmowie z Panem Wójtem przyjęliśmy, że scena nie będzie używana jedynie przez Gminę, ale będzie również wynajmowana innym samorządom i organizacjom. Cena za wynajęcie sceny będzie wynosić około 4 000zł. Środki, które będziemy pozyskiwać z wynajmu będziemy przeznaczać na działalność kulturalną naszej Gminy. 

R. Stokowski – zakup sceny podniesie prestiż Gminy w sferze kultury. Wydaje mi się, że koszt zakupu sceny zwróci nam się w ciągu 2-3 lat.

P. Przewodniczący – jest jeszcze jeden argument przemawiający na korzyść zakupu własnej sceny, a mianowicie nie będziemy musieli się dopasowywać do terminów których wypożyczający mogą nam ją wypożyczyć.

R. Idrian – w jaki sposób Gmina przewiduje wypożyczanie innym Gminom tej sceny? Przecież Gminie nie wolno prowadzić działalności gospodarczej.

P. Wójt – nie mamy jeszcze opracowanego schematu jak to będziemy robić, natomiast mogę zapewnić, że będziemy korzystać z możliwości wynajmu sceny a zarobione pieniądze przeznaczać na działalność kulturową, ale o tym porozmawiamy na następnej sesji lub na komisjach.

R. Idrian – mam propozycje aby zakupić tą scenę i oddać ją strażakom w dzierżawę, natomiast pieniądze z dzierżawy tej sceny będą wpływały do urzędu gminy.

P. Wójt – taki wariant też bierzemy pod uwagę natomiast nie chciałbym dziś o tym rozmawiać. Przygotujemy odpowiedni projekt i wtedy zastanowimy się jak to zrobić.

R. Idrian – chciałabym wiedzieć jak będzie to wyglądało.

P. Wójt – na następnej sesji bądź na komisjach przed sesją podejmiemy ten temat.

R. Aliszewski – Komisja Budownictwa analizowała ten projekt na swoim posiedzeniu. Wnosimy zgodnie o pozytywne rozpatrzenie i podjęcie tej uchwały. 

     Przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVI/113/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 5. Prezentacja młodzieżowej Rady Gminy.
     Przed rozpoczęciem kolejnego punktu porządku obrad Pan Wójt poprosił o głos.

P. Wójt – chciałbym podzielić się z Państwem informacją o wielkim wydarzeniu. Nasza Gmina zajęła PIERWSZE MIEJSCE na Mazowszu ze wszystkich Miast i Gmin zarówno miejskich jak i wiejskich w rankingu dotyczącym POZYSKIWANIA ŚRODKÓW UNIJNYCH. Jest to ogromny sukces i satysfakcja dla nas wszystkich. Ranking przygotowywała Gazeta Prawna z Ministerstwem Rozwoju Regionalnego. Chciałbym podziękować wszystkim tym którzy się do tego przyczynili, są to radni poprzedniej kadencji: p. Jadwiga Szlaga, p. Elżbieta Pawłowska, p. Teresa Firlej, p. Elżbieta Idrian, p. Mirosław Byczak, p. Krzysztof Lonca, p. Ireneusz Orliński, p. Andrzej Klimiuk, p. Leszek Karol Peryt, p. Rafał Szwed, p. Jan Stokowski. Chciałbym także podziękować Pracownikom Urzędu Gminy: p. Sekretarz Wanda Brzywczy, p. Skarbnik Jadwiga Florczak, p. Agnieszka Kozłowska, p. Ania Cieślak, p. Zbigniew Guzewski, p. Andrzej Muszyński, p. Roman Rafiński. To są osoby, które najbardziej napracowały się przy projektach unijnych. Wszystkim wymienionym Pan Wójt wręczył kwiaty i kserokopię świadectwa świadczącego o naszym sukcesie. Dziękuję również wszystkim naszym przyjaciołom z zewnątrz, którzy wydatnie przyczynili się do tego sukcesu.

Radna poprzedniej kadencji Rady Gminy p. Firlej w imieniu wszystkich zebranych złożyła podziękowania i serdeczne gratulacje Wójtowi Gminy. 

P. Przewodniczący – Szanowni Państwo. Jest to niezwykła chwila przy okazji z racji tego, że jestem jednym z najstarszych stażem radnych pokuszę się o odrobinę wspomnień z naszej niedawnej historii. Jeszcze nie tak dawno byliśmy „Kopciuszkiem” nie tylko w skali województwa, powiatu, ale także naszego najbliższego rejonu. Z zazdrością spoglądaliśmy na naszych prężnie rozwijających się sąsiadów. Dziś jesteśmy uczestnikami wielkiego sukcesu o którym poinformował nas przed chwilą Pan Wójt. Jest to sukces nasz wspólny radnych, sołtysów i wszystkich mieszkańców. Jak mówi nasze stare przysłowie „Sukces ma zawsze wielu ojców”. Ten sukces myślę, że wszyscy się ze mną zgodzą zawdzięczamy najbardziej Panu Wójtowi Maciejowi Śliwerskiemu. Dlatego tez myślę, że będę wyrazicielem woli całej Rady oraz wszystkich obecnych na tej Sali jak również naszych mieszkańców: Chciałbym Panu Wójtowi serdecznie podziękować za wszystko co zrobił dla naszej Gminy do tej pory, co robi dziś oraz znane plany na przyszłość i życzyć sukcesów i wytrwałości we wszystkich tych działaniach. Uważam, że na dzień dzisiejszy naszym najważniejszym zadaniem będzie pielęgnowanie i rozwijanie tego sukcesu dla dobra naszego i wszystkich mieszkańców Gminy Jaktorów. Po przemówieniu Przewodniczący w asyście Radnych osobiście podziękował P. Wójtowi za zaangażowanie i trud włożony w to abyśmy mogli świętować taki sukces, zostały wręczone kwiaty. Radny Stokowski zaproponował odśpiewanie „Sto Lat”.

P. Wójt – w tej chwili jest przygotowywany etap końcowy, który odbędzie się w drugiej połowie czerwca w Warszawie i wtedy właśnie zostanie przedstawiony ranking krajowy. Jeszcze raz bardzo Państwu za wszystko dziękuje.

P. Przewodniczący powitał P. Sławomira Kamińskiego (Przewodniczącego Rady Powiatu Grodzisk Maz.), który przybył na sesje.

P. Kamiński – w imieniu wszystkich Radnych Powiatu Grodziskiego bardzo serdecznie gratuluję osiągniętego wyniku. Taka promocja Gminy jest teraz bardzo potrzebna ponieważ, dzięki temu możliwe jest, że mieszkańcy innych terenów będą się tu sprowadzać i otwierać jakieś firmy.

P. Wójt – ten sukces osiągnęliśmy również dzięki Państwa pomocy. Dobra współpraca Rady i Urzędu - zaowocowała za co serdecznie dziękuję.

     W związku z wyczerpaniem tematu P. Przewodniczący przeszedł do Prezentacji Młodzieżowej Rady Gminy.

     Przedstawiciele Młodzieżowej Rady Gminy (M.R.G.) poprzez krótką scenkę multimedialną starali się pokazać w jakim stanie ekologicznym jest obecnie Jaktorów i Międzyborów. Głównym problemem są dzikie wysypiska, których można uniknąć stawiając więcej koszy na śmieci w Gminie lub duże kontenery w dostępnym dla ludzi miejscu.

P. Przewodniczący – temat ten podejmujemy również na Komisjach i Sesjach Rady, natomiast nasze prawodawstwo często uniemożliwia podjęcie radykalnych działań w celu kompleksowego uporządkowania gospodarki odpadami. 

R. Aliszewski – trzeba zwrócić uwagę na to, że śmieci są wytworem ludzi i to właśnie ludzie znoszą je w te wszystkie miejsca. Uważam, że najlepszym sposobem poradzenia sobie z tym problemem będzie edukacja. Należy zaprezentować ten projekt w szkole, w domu i wśród najbliższych. W zeszłym roku Rada Gminy uchwaliła program Ochrony Środowiska i Gospodarowania Odpadami, który ma przeciwdziałać takim sytuacjom, natomiast wszyscy widzimy, że nie każdy się do niego stosuje. 

Przedstawiciel M.R.G. – mimo wszystko uważamy że udostępnienie takiego kontenera w Jaktorowie lub Międzyborowie zmniejszyłoby w jakimś stopniu zanieczyszczanie środowiska śmieciami.

R. Aliszewski -  tak jak to powiedział P. Przewodniczący są pewne uwarunkowania prawne, które uniemożliwiają nam działanie w tym zakresie, natomiast obiecuję, że niebawem zajmiemy się tym problemem.

Przedstawiciel M.R.G. – drugim równie ważnym problemem są drogi a mianowicie podczas gorących dni asfalt na ulicach jest nagrzany i paruje co u wielu osób powoduje silne bóle głowy. Czy są jakieś plany na temat polepszenia stanu ulic w Gminie?

R. Aliszewski – rzeczywiście wiele materiałów używanych do budowy nie tylko dróg ale także i budynków w swoim czasie było stosowane w sposób niezgodny z obecnym stanem wiedzy naukowej. Stosowano azbesty, które w tej chwili są już zabronione. Tak samo w asfaltach powstały tzw. związki chemiczne, które rzeczywiście pod wpływem temperatury ulatniają się i mogą powodować nawet zatrucia. Natomiast mniej ich jest w asfaltach niż w papierosach, które się pali.

     Następnie Przedstawiciele M.R.G. poprzez dalszą część scenki multimedialnej sugerowali, że poprzez wprowadzenie kontenerów byłaby możliwość nie tylko usunięcia śmieci z ulic, ale także powtórnego ich przetworzenia dzięki segregacji i recyklingowi. Innym dobrym rozwiązaniem tego problemu mogłyby być kosze na śmieci w różnych punktach Gminy.

P. Przewodniczący – problem śmieci nie sprowadza się jedynie do ich zebrania w jednym miejscu a wysypania w innym. Nawet jeśli u źródła wprowadzimy segregacje na poszczególne grupy odpadów, to co dalej z tym zrobić? Nie ma przygotowanej infrastruktury, która pozwoliłaby w maksymalnym stopniu odzyskiwać i zagospodarować to co się da a pozostałą część utylizować w sposób bezpieczny dla środowiska. Czy wychowawczym jest to, że mieszkańcy segregują odpady a później przyjeżdża samochód, ładują to do jednego dużego kontenera i wywożą na składowisko odpadów, ponieważ nie ma kto tego odebrać i zagospodarować.  Był taki program pod nazwą „Związek Gmin Czyste Mazowsze” do którego należało ponad 30 gmin, od Nowego Dworu Mazowieckiego do Nowego Miasta nad Pilicą. Z tym programem wiązaliśmy bardzo duże nadzieje, miał on kompleksowo rozwiązać problem śmieci dla całego tego obszaru 30 gmin – również i naszej. Mogę zapewnić M.G.R., że problem śmieci zawsze leżał i leży nam na sercu, był wielokrotnie dyskutowany w Komisjach i na Sesjach Rady przygotowywano odpowiednie programy, ale żeby skutecznie rozwiązać ten problem muszą zadziałać trzy czynniki:
- edukacja ekologiczna, o której wcześniej mówiliśmy i jest to również zadanie dla M.G.R.,

- olbrzymie środki finansowe na przygotowanie odpowiedniej infrastruktury do profesjonalnego zagospodarowania odpadów,

- odpowiednie akty prawne, które umożliwiałyby realizacje tego programu.

R. Aliszewski – bardzo dużo szkół podejmowało akcje „Zbiór Makulatury” i wydaje mi się, że właśnie poprzez  takie działanie możecie pomóc przy segregacji odpadów.

Ad.6. Sprawy organizacyjne.

     P. Przewodniczący poinformował radnych, iż formularze o Oświadczeniach Majątkowych będą rozdane w trakcie przerwy.

Z uwagi na brak pytań i uwag Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu obrad. 


Ad.7. Zapytania i interpelacje.

     Wobec braku pytań i interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

     Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni większością przyjęli protokół 14 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”.


Ad. 9. Wolne wnioski.

P. Gadomski – wydaje mi się, że prezentacja multimedialna młodzieży dotyczyła ważnych faktów z istnienia w naszej gminie problemu ze śmieciami oraz proponowanych pomysłów ich zwalczania. Jest to ważna sprawa, dzięki której możemy zmienić oblicze naszej Gminy. Chciałbym zapytać Pana Wójta o możliwość naprawy ogrodzeń przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie oraz o działki przed Szkołą, leżące wzdłuż trasy 719.
P. Wójt – projekt odnośnie nowego ogrodzenia w Zespole Szkół w Jaktorowie obejmuje nowe ogrodzenie oraz wydzielone parkingi. Natomiast działki, które zostały sprzedane przy szkole są nadal działkami prywatnymi i trzeba je wykupić. 
Ad. 10. Zakończenie obrad. 

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski
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