P R O T O K Ó Ł  Nr  XVII/2008

Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 28 kwietnia 2008r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyli wszyscy.

Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Kierownik GOPS-u P. Małgorzata Młynarczyk,

- Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych P. Monika Kapuściak,

· Sołtysi.

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XVII sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2.

   P. Przewodniczący zaproponował następujące zmiany w porządku obrad: w pkt. 7e – Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia składu osobowego stałych Komisji Rady Gminy. Radni przyjęli propozycje przewodniczącego jednogłośnie.

1. Otwarcie XVII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2007;Planu potrzeb na 2008 rok oraz sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o zaliczce alimentacyjnej w roku 2007.

5. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i rozwiązywania problemów Alkoholowych  w 2007 roku.

6. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2007 roku.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) sprzedaży nieruchomości,

b) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008,

c) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie,

d) przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Jaktorowie na 2008 rok,
e) ustalenia składu osobowego Stałych Komisji Rady Gminy.
8. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za rok 2007:

a) zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

b) zapoznanie z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczące:

- sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Jaktorów za rok 2007,
- wniosku Komisji Rewizyjnej,
c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
9. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy i planów pracy komisji Rady Gminy.
10. Sprawy organizacyjne.

11. Zapytania i interpelacje.

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

13. Wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.


Ad. 3.

     Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt –Przy realizacji kanalizacji na terenie Gminy pracuje 10 ekip firmy El-grunt , ze względu na bardzo wysoki poziom wody gruntowej prace te są utrudnione. Na naszych ulicach pojawia się coraz więcej studzienek kanalizacyjnych. Drugą ważną sprawą są wnioski unijne. Mamy przygotowanych kilka wniosków, nadal nie wiadomo kiedy będzie można je składać. Pracujemy również nad duży projektem wodociągowania północnych terenów: Grądy, częściowo Henryszew, Stare Budy, Budy Zosine. Cały czas zwiększa się zainteresowanie mieszkańców, jeżeli chodzi o zapotrzebowanie w wodę, rocznie zgłasza się do nas ponad 200 osób, które chcą przyłączyć się do wodociągów. Taka tendencja sprawia, że jeżeli w ciągu najbliższych 2-3 lat nie zwiększymy możliwości wydobywczych wody, będziemy zmuszeni zaprzestać przyjmowania nowych zgłoszeń. Szukamy rozwiązań, które pozwolą zwiększyć wydobycie wody. Niedawno w Sadych Budach przy trasie 719 zostały posadzone nowe drzewa, które zostały połamane przez okolicznych  chuliganów. Rozmawiałem o tym incydencie z Funkcjonariuszami Policji w Jaktorowie, trudno będzie wykryć sprawców tego czynu. Nasza policja jest w bardzo trudnej sytuacji, brakuje ludzi i wyposażenia. 
P. Skarbnik – od czasu ostatniej sesji do dnia dzisiejszego Wójt Gminy dokonał zmian w budżecie podejmując dwa zarządzenia. W zarządzeniu nr 6 z dnia 19 marca dokonaliśmy zmniejszenia dotacji celowej o 163zł, na wprowadzenie aktualizacji stałego rejestru wyborców w związku z ostatecznym ustaleniem form dotacji. W drugim załączniku tego zarządzenia na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie dokonano przeniesienia kwoty 8.000zł celem zabezpieczenia wypłaty wynagrodzenia z tytułu umowy – zlecenia. W zarządzeniu nr 7 z dnia 3 kwietnia zwiększono dotacje dla Pomocy społecznej o kwotę 7.000zł na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych. Druga zmiana w tym zarządzeniu odnosi się do przeniesienia kwoty 18.000zł z rezerwy ogólnej na dofinansowanie naprawy korytarza oraz sanitariatów po awarii instalacji kanalizacyjnej na parterze budynku Szkoły Podstawowej w Jaktorowie.
Ad. 4.

     Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2007;Planu potrzeb na 2008 rok oraz sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o zaliczce alimentacyjnej w roku 2007.

P. Przewodniczący poprosił P. Młynarczyk – kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie o zreferowanie sprawozdań. Omówiła ona obydwa sprawozdania i po krótkiej dyskusji przystąpiono do głosowania o przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2007; Planu Potrzeb na 2008 rok oraz ustawy o zaliczce alimentacyjnej w roku 2007. Radni sprawozdanie przyjęli jednogłośnie.
Ad. 5.

     Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w 2007 roku.

O przedstawienie Radzie w/w sprawozdania P. Przewodniczący poprosił P. Kapuściak – Pełnomocnika Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

P. Kapuściak – przygotowałam Państwu to sprawozdanie w podziale na główne działu, które były zawarte w Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na zeszły rok. Rozpisaliśmy ile przeprowadziliśmy kontroli oraz ile osób jest w Komisji. Dodatkowo na końcu dopisałam informacje o środkach zewnętrznych jakie udało nam się pozyskać Komisji Alkoholowej. Są to między innymi: dofinansowanie do autokaru na wyjazd na kolonie dla dzieci, bezpłatne szkolenia dla nauczycieli, członków komisji alkoholowej i innych pracowników z terenu naszej gminy oraz przeprowadzenie zajęć dla dzieci w czasie wakacji.
     Wobec braku pytań i wniosków przystąpiono do głosowania o przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2007 roku. Radni sprawozdanie przyjęli przewagą 10 głosów „za”, przy 5 „wstrzymujących się”.
Ad.6.

     Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2007 roku.

P. Kapuściak – Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii jest realizowany ze środków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Wszelkiego rodzaju szkolenia, przedstawienia profilaktyczne, które są zawarte w sprawozdaniu z programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych zazwyczaj były szkoleniami kompleksowymi, obejmującymi problemy narkomani i alkoholu. Były one pokrywane w ramach programu alkoholowego, ale dotyczyły też profilaktyki narkomanii. Na cały program przeznaczone było 4.000zł z czego wydatkowano kwotę 1.778zł na zakup wydawnictw i publikacji oraz materiałów plastycznych i biurowych służących do prowadzenia działalności profilaktycznej w szkołach. Dodatkowo w ramach Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminna Komisja pozyskała nieodpłatną pomoc w instytucji, organizacji opiek prywatnych z terenu Powiatu Grodziskiego. W ramach tych nieodpłatnych współprac przeprowadzono kompleksową ankietę wśród uczniów gimnazjum z Jaktorowa i Międzyborowa. Przeprowadzono dwa szkolenia dla rodziców dzięki wsparciu firmy prywatnej, oraz nieodpłatne zajęcia dla dzieci, które miały na celu zarówno profilaktykę alkoholową jak i narkotykową. Dodatkowo trzech przedstawicieli Gminy Jaktorów wzięło udział w projekcie „Wsparcie Regionalnych i Lokalnych Społeczności w zapobieganiu Narkomanii” dzięki czemu udało nam się stworzyć w pełni kompleksowy Program Przeciwdziałania Narkomanii, który Państwo przyjęli dwa miesiące temu na najbliższe cztery lata.
     Wobec braku pytań i wniosków przystąpiono do głosowania o przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2007 roku. Radni sprawozdanie przyjęli przewagą 14 głosów „za”, przy 1 „wstrzymującym się”.


Ad.7a.

     Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.

P. Wójt – wystąpiliśmy do Rady Gminy o zezwolenie na sprzedaż 12 działek na Kołaczku. Jest to część działek, które obecnie są przygotowane do sprzedaży. Pozostałe działki powinniśmy podzielić w inny sposób, ponieważ po zmianie przepisów teren ten wszedł w krajobraz chroniony w związku z tym, że odległość zabudowy od rzeki ma być większa. Dlatego wnosimy o sprzedaż 12 działek, na pozostałym terenie dokonamy nowego podziału, żeby jak najmniej stracić z jego powierzchni. Pieniądze ze sprzedaży tych działek są w naszych planach przeznaczone na budowę kanalizacji.
R. Idrian – co o terenie tych działek mówi plan zagospodarowania przestrzennego?

P. Wójt -  w zarządzeniu Wojewody Mazowieckiego wprowadza się inną odległość linii zabudowy od rzeki. Plan był wprowadzony już po zarządzeniu Wojewody i jest on aktualny, natomiast podział działek był sporządzony przed utworzeniem planu zagospodarowania. Nie będzie żadnych dodatkowych zmian, natomiast musimy wykonać ponownie podział tych działek żeby nie stracić na powierzchni.

R. Idrian – chciałabym zwrócić uwagę na to, że koryto rzeki się ciągle zmienia i może należałoby zwrócić się o jakieś środki, aby zabezpieczyć to koryto dla bezpieczeństwa nas wszystkich.

P. Wójt – poinformujemy o tym Wojewódzki Zarząd Melioracji.
     Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVII/114/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.7b.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Skarbnik – zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 18.500zł z tego dochody za realizacje zadań zleconych (opłaty za wydanie dowodów osobistych) o 2.213zł oraz uzyskane dochody z tytułu opłaty planistycznej w kwocie 16.287zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wydatków bezosobowych w Urzędzie Gminy Jaktorów. Ogółem zwiększenie dochodów wyniesie 162.500zł. Proponowały podział tej kwoty to 100.000zł na wykonanie chodnika w drodze Nr 719 od ul. Ogrodowej do ul. Długiej w Sadych Budach – zgodnie z umową zawartą z Województwem Mazowieckim. Miała być udzielona pomoc ze Starostwa w kwocie 20.000zł i już po napisaniu dla Państwa tego projektu, otrzymaliśmy ostateczną informacje, że ta pomoc może być dokonana jedynie poprzez przyznanie tej kwoty na poszerzenie ulicy Topolowej. W związku z tym ta klasyfikacja staje się nieaktualna i musimy wstawić w to miejsce dział 600, rozdział 60014 o treści drogi publiczne powiatowe, § 6300 o treści Dotacja celowa na pomoc finansową udzielaną na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych. Poza tym 3.000zł planuję się przeznaczyć na urządzenie placu zabaw na terenie byłego przedszkola na ul. Ogrodowej (zakup ławek, huśtawek itp.). 21.000zł przeznacza się na dofinansowanie wykonania map na budowę ul. Ks. Baranowskiego w Budach-Grzybek, ul. Armii Ludowej w Międzyborowie, ul. Jaworowej w Henryszewie oraz ul. 3 Maja i Walecznych w Grądach. Natomiast kwota 20.000zł będzie przeznaczona na ulice Topolową. W załączniku Nr 2 wystąpiła konieczność przeniesienia kwoty 100.000zł z wydatków inwestycyjnych na zakup usług remontowych. Według Ministerstwa Edukacji ubieganie się o dofinansowanie tej modernizacji ma być przeprowadzone jako wydatek bieżący. Dlatego nastąpiło to przesuniecie na wydatki bieżące. W załączniku Nr 3 odprowadzamy kwotę 100.000zł jako zadanie inwestycyjne, natomiast w załączniku 3a w pozycji 5 na sporządzenie map będzie przeznaczone 71.000zł
P. Wójt – w czwartek na posiedzeniach Komisji mówiłem Państwu o kwocie 25.000zł, natomiast w piątek Pan Starosta poinformował nas, że będzie to kwota 20.000zł.

R. Idrian – dlaczego w zadaniach inwestycyjnych nie ma rubryki odnośnie kosztów danej inwestycji?
P. Skarbnik – załączniki musimy dostosować do wymogów Regionalnej Izby i sporządzać je w takim układzie w jakim są sporządzane do projektu uchwały budżetowej a następnie przy uchwalonym budżecie.
R. Idrian – w takim stanie rzeczy wydaje mi się, że żaden z radnych tak naprawdę nie zna kosztów inwestycji.
P. Skarbnik – my nie podajemy całkowitego kosztu tylko planowane nakłady. Ostateczny koszt wynika z procedury przetargowej.

R. Idrian – przy przyjmowaniu jakiejś uchwały na końcu zawsze była informacja ile jest przeznaczone pieniędzy dla konkretnej pozycji.

P. Skarbnik – załączniki należy robić dokładnie w takim układzie jak do projektu uchwały budżetowej i do uchwalonego budżetu. W projekcie tej uchwały łączne koszty finansowe są podane w formie narastającej.
R. Idrian – dlaczego Pani księgowa uwzględnia kwotę podczas budżetu rocznego a w innych pozycjach te kwoty są nieuwzględnione?
P. Skarbnik – wszystko się zgadza. Każda kwota jest zabezpieczona stosownie do umowy zawartej z wykonawcą.
R. Lonca - są podane koszty inwestycji przewidziane na rok 2008. W razie jakichkolwiek wątpliwości zapraszam na Komisje Finansów, aby wyjaśnić wszelkie niejasności.

R. Idrian – nie kwestionuje zmian w budżecie o przenoszeniu środków. Występują pewne niejasności, które staram się zrozumieć i dlatego pytam.

P. Skarbnik – te dwa załączniki trzeba czytać razem tzn. zadania realizowane w ciągu roku razem z programem wieloletnim.

     Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVII/115/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.7c.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

P. Skarbnik – planowana kwota pożyczki to 595.000zł, z przeznaczeniem na budowę sieci wodociągowej wraz z przyłączami we wsi Stare Budy, Budy Zosine,             Budy-Grzybek, Jaktorów-Kolonia oraz modernizacja SUW w Kozerach Nowych. W drugim punkcie podajemy łączną kwotę planowanego deficytu budżetu, ponieważ są dwa rodzaje deficytu: deficyt przejściowy oraz deficyt planowany. Deficyt planowany wyniesie łącznie 3.595.000zł. W § 5 pkt. 3 jest skonkretyzowane postanowienie zabezpieczenia spłaty pożyczki w formie weksla „In blanco” wraz z deklaracja wekslową. 
     Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVII/116/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.7d.

     Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Jaktorowie na 2008 rok.
R. Orliński – jako pierwsze chciałbym przedstawić Państwu sprawozdanie z działalności Komisji za zeszły rok. Spotkaliśmy się osiem razy, w większości przypadków celem naszego spotkania było rozpatrywanie skarg mieszkańców. Kontrowaliśmy stan dróg i oznaczeń budynków i tu zwracam się z wnioskiem do Sołtysów, żeby wznowić swoje działania w celu uporządkowania tych problemów oraz zwracam się do Komisji Ładu i Porządku z wnioskiem aby zorganizować jedno spotkanie w terenie oraz wziąć czynny udział i wspomóc Sołtysów.
Radny Orliński odczytał Plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2008.

     Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Jaktorowie na rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

     Uchwała Nr XVII/117/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7e.

     Projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Stałych Komisji Rady Gminy.

P. Przewodniczący – przypominam, że kilka tygodni temu na Sesji przyjęliśmy szereg zmian do Statutu Rady Gminy. Zmiany te już się uprawomocniły, dotyczyły one minimalnej ilości Komisji Rady jak również ilości członków w poszczególnych komisjach. Dziś mamy przygotowany projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Stałych Komisji Rady Gminy, jeśli go przyjmiemy straci moc Uchwała Nr II/4/2006 Rady Gminy Jaktorów z dnia 4 grudnia 2006r., która powoływała dotychczasowy skład Stałych Komisji Rady Gminy. Na Komisjach rady zostało również ustalone, ze skład komisji Rewizyjnej nie ulegnie zmianie.
Przystępujemy wiec do wyboru pozostałych Komisji Rady zgodnie ze statutem.

R. Lonca – w związku z tym, że przed sesją na połączonym posiedzeniu Komisji Rady szczegółowo dyskutowano na ten temat, ustalono i przegłosowano, zarówno ilość członków jak i kandydatów do danej komisji, chciałbym poinformować Rade o tych ustaleniach. 
P. Przewodniczący zapytał Radę czy można przyjąć taki sposób wyboru Komisji Rady. Radni jednogłośnie poparli propozycje Przewodniczącego.

Radny Lonca odczytał proponowane kandydatury, wymieniony Radny wstawał i wyrażał swoją zgodę na kandydowanie do poszczególnej Komisji.

P. Przewodniczący odczytał proponowany skład Komisji Finansów i Inwestycji                  (7 członków), Komisji Spraw Społecznych i Oświaty (7 członków), Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa (5 członków) oraz Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Ekologii (6 członków).
     Przystąpiono do głosowania na przedstawione kandydatury. Skład wszystkich Komisji Radni przyjęli jednogłośnie. P. Przewodniczący po przegłosowaniu Komisji Stałych Rady Gminy przeszedł do propozycji kandydatów na przewodniczących Komisji. Radny Aliszewski zgłosił Radnego Loncę na przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych i Oświaty. Radny Stokowski zgłosił Radnego Aliszewskiego na przewodniczącego Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Ekologii. Radny Szumacher zgłosił Radnego Peryta na przewodniczącego Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa. Radny Lonca zgłosił Radną Regulską na przewodniczącą Komisji Finansów i Inwestycji. Wszyscy czworo przyjęli proponowane im funkcje.
     Przystąpiono do głosowania w sprawie przewodniczących Komisji Finansów i Inwestycji, Komisji Spraw Społecznych i Oświaty, Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa oraz Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Ekologii. Radni przyjęli kandydaturę Radnych Regulskiej, Loncy, Aliszewskiego i Peryta jednogłośnie.

P. Wójt – serdecznie gratuluję tak szybkiego wyboru składu osobowego Stałych Komisji Rady Gminy.
     Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Stałych Komisji Rady Gminy. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

     Uchwała Nr XVII/118/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 8.

     Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za rok 2007.


Ad.8a.

     Zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

     P. Przewodniczący zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku.

     R. Orliński przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił, wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 8 kwietnia 2008r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jaktorów za rok 2007. Wniosek został przyjęty przez komisję jednogłośnie.


Ad.8b.

     Zapoznanie z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Jaktorów za rok 2007 oraz wniosku Komisji Rewizyjnej.

P. Przewodniczący odczytał Uchwałę Nr 78/2008/P Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 8 kwietnia 2008r. w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za rok 2007. W uchwale tej Skład Orzekający RIO w wyniku analiz przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdań z wykonania budżetu za rok 2007 wydaje opinię pozytywną. 
     Następnie P. Przewodniczący przeczytał Uchwałę Nr 105/2008/P Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 10 kwietnia 2008r. wyrażającą opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Skład Orzekający RIO pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Jaktorowie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2007 rok.

Ad.8c.

     Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

     Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jaktorów z tytułu wykonania budżetu Gminy Jaktorów za rok 2007. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwała XVII/119/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
Głosowanie odbyło się w sposób jawny.


Ad.9.

     Przyjęcie planu pracy Rady Gminy i planów pracy komisji Rady Gminy.

P. Przewodniczący odczytał plan pracy Rady Gminy Jaktorów na rok 2008.
     Przystąpiono do głosowania. Radni plan pracy Rady Gminy przyjęli jednogłośnie.
Plan pracy Komisji Finansów i Inwestycji zreferował radny Lonca, plan pracy Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Ekologii przedstawił radny Aliszewski. Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli plany pracy obu Komisji.

Szczegółowy opis planu pracy obu Komisji znajduje się w załączniku do protokółu Nr XVII/2008. Plan pracy nowopowstałej Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa oraz plan pracy Komisji Oświaty zostaną przedstawione na następnej Sesji.

Ad.10. Sprawy organizacyjne.

     P. Przewodniczący przypomniał radnym o nieprzekraczalnym terminie składania oświadczeń majątkowych, który upłynie 30 kwietnia, oraz poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zreferowanie skarg od mieszkańców, którymi zajmowała się na ostatnim posiedzeniu.
R. Orliński – trzy skargi dotyczyły braku odpowiedzi na pismo. W dwóch przypadkach rzeczywiście okazało się, że nie zostały napisane odpowiedzi. Skarga Pana Czesława Tracza dotyczyła bezczynności Wójta Gminy w zakresie braku odpowiedzi Wójta na wcześniejsze pismo dotyczące ul. Traugutta. Jedna ze skarg była całkowicie bezpodstawna gdyż, z referatu p. Rafińskiego napisana została odpowiedz w wyznaczonym terminie. Skarga Pani Kucińskiej na bezczynność Wójta Gminy dotyczy błędu natury prawnej Projektu Programu Ochrony Środowiska dla gminy Jaktorów na lata 2007-2010 i tą skargę przekazaliśmy Komisji Budownictwa. Proponuję w celu szybszego rozpatrywania skarg o kierowanie ich bezpośrednio do Komisji Rewizyjnej.
P. Wójt – rocznie odpowiadamy na od 2500 do 5000 pism wiec, jeżeli na 2500 sztuk nie odpowiedzieliśmy na 2 pisma to uważam, że nie jest jeszcze tak źle.

     Przystąpiono do głosowania w sprawie skarg mieszkańców. Radni ustalili w głosowaniu, że:

- skarga Pana Tracza jest zasadna (13 radnych głosowało „za” przyjęciem skargi, 1 się wstrzymał – 1 radny był nieobecny),
- skarga Pana Kwiatkowskiego jest zasadna (11 radnych głosowało „za”, 3 się wstrzymało – 1 radny był nieobecny),

- skarga Pana Rozińskiego jest bezzasadna (14 radnych głosowało „przeciw”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- skarga Pani Kucińskiej została skierowana do Komisji Budownictwa.

R. Aliszewski – skarga Pani Kucińskiej dotyczy odniesienia się do przepisów prawa w związku z tym ja wnoszę o skierowanie jej do radcy prawnego.

R. Drązikowski – czy oświadczenia majątkowe muszą być publikowane w Internecie?

P. Sekretarz – tak


Ad.11. Zapytania i interpelacje.

     Wobec braku pytań i interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

     Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni większością przyjęli protokół 12 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”. 2 radnych było nieobecnych.


Ad.13. Wolne wnioski.
P. Gadomski – jaki jest plan zagospodarowania przestrzennego dla terenów przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie? Głosowanie Komisji zostało przeprowadzone bardzo sprawnie, natomiast przedstawione było tak jak w czasach PRL-u.

P. Wójt – Ład przy głosowaniu nad komisjami jest wynikiem pracy na komisjach gdzie wszystko zostało wcześniej przedyskutowane, ustalone i przegłosowane. Plac znajdujący się przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie nie ma obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego, czyścimy ten teren.

P. Gadomski – uważam, że ten teren powinien być przeznaczony na parking lub w inny sposób mógłby przydać się szkole.

P. Wójt – na dzień dzisiejszy nie ma tam żadnych planów, natomiast decyzje co z tym terenem zrobić podejmie Rada Gminy.

P. Adamaszek – chciałabym w imieniu własnym i całego Gimnazjum zaprosić wszystkich Państwa na Wieczornicę poświęconą zbrodni Katyńskiej, która odbędzie się jutro w Gimnazjum o godz. 1800. 

P. Bartosiewicz – kiedy będzie przeprowadzona regulacja numeracji posesji na poszczególnych ulicach?

     Zgodnie stwierdzono, że ta sprawa zostanie omówiona na Komisji Budownictwa.


Ad.14. Zakończenie obrad.

     P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK


