UZASADNIENIE
Zadania gminy w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu gmina realizuje od dawna w oparciu o współpracę z organizacjami pozarządowymi tj. Stowarzyszeniami Kultury Fizycznej jakimi są działające na terenie gminy Kluby Sportowe.
Z doświadczeń wielu lat wynika, że zakres działalności i potencjał tych organizacji pozwala na lepsze zaspokojenie potrzeb mieszkańców gminy wspólnym wysiłkiem samorządu gminy i tych organizacji.
Zgodnie z ustawą z dnia 12 kwietnia 2003, roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie współpraca może się odbywać w oparciu o uchwalony przez Radę Gminy program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Stosownie do w/w ustawy przedstawiam Radzie Gminy projekt rocznego programu współpracy w 2013 roku zawierający propozycje powierzania realizacji zadań z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu organizacjom pozarządowym, które są przygotowane do ich realizacji mają do tego odpowiednią bazę, sprzęt, kadrę.
W projekcie budżetu gminy zabezpieczona jest kwota 300.000 zł. na sfinansowanie realizacji w/w zadań w formie dotacji.
Przed uchwaleniem programu zostały przeprowadzone konsultacje z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy.

Na podstawie Uchwały Nr III/26/2011 Rady Gminy Jaktorów dnia 27 stycznia 2011r. (Dz.Urz.Woj.Maz. Nr 17 poz.589 z dnia 14.02.2011r.) Wójt Gminy Jaktorów Zarządzeniem Nr 73/2012 z dnia 25 października 2012 roku zarządził przeprowadzenie konsultacji w formie imiennego wyrażenia opinii lub złożenia uwag w sprawie projektu rocznego programu współpracy w 2013r.

Konsultacje opublikowane zostały na  tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz na stronie internetowej i bip gminy w dniu 26 października 2012r. i trwały do dnia 16 listopada 2012r.

W wyznaczonym terminie żadna organizacja ani żaden podmiot wymieniony w art.3 ust.3 ustawy nie zgłosił opinii ani uwag, co zgodnie § 2 ust.4 Zarządzenia oznacza akceptację rozwiązań i regulacji zaproponowanych w projekcje dokumentu pn. „Roczny program współpracy Gminy Jaktorów w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego”.
Biorąc powyższe pod uwagę wnoszę o uchwalenie przedłożonego Radzie projektu „Roczny program współpracy Gminy Jaktorów w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego”.
