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GMINNY PROGRAM PROMOCJI ZDROWIA PSYCHICZNEGO
DLA GMINY JAKTORÓW NA LATA
2012 - 2015
JAKTORÓW, grudzień 2012r.
„Zdrowie psychiczne jest fundamentalnym dobrem człowieka , a ochrona praw osób z zaburzeniami psychicznymi należy do obowiązków Państwa "
Wprowadzenie
W dzisiejszych czasach zaburzenia psychiczne figurują na liście chorób cywilizacyjnych, ich wzrost jest faktem, a kwestia ochrony zdrowia psychicznego bardzo istotna. Próbą podjęcia celowych, zamierzonych oraz jednolitych działań na rzecz ochrony zdrowia psychicznego jest rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 28 grudnia 2010 r. w sprawie Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego ( Dz. U. z 2011 r. nr 24, poz. 128). Przepis ten ma na celu podjęcie szeroko zakrojonych działań w zakresie ochrony zdrowia psychicznego, których konieczność wynika ze stale wzrastającego zagrożenia dla tej sfery życia obywateli. Działaniom z zakresu ochrony zdrowia psychicznego nadano ramy prawne, podnosząc tym samym rangę zadań realizowanych przez instytucje rządowe, samorządowe i pozarządowe .
Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie Narodowego Programu Zdrowia Psychicznego zobowiązało gminy do opracowania lokalnych programów ochrony zdrowia psychicznego. W celu efektywnych działań w zakresie ochrony zdrowia psychicznego oraz zmniejszania negatywnych następstw zaburzeń psychicznych w życiu społecznym i rodzinnym tworzy się Gminny Program Ochrony Zdrowia Psychicznego na terenie Gminy Jaktorów na lata 2012 - 2015, zwany dalej „Programem". Zawiera on podstawy prawne, zasady działania, cele główne i szczegółowe, zadania, wymienia realizatorów i adresatów Programu, instytucje i organizacje współpracujące . Istotną częścią programu jest szczegółowy harmonogram działań .
Cele, działania i zadania Programu będą podlegać ewaluacji i odpowiadać na potrzeby mieszkańców Gminy w zakresie ochrony zdrowia psychicznego.
I. Podstawy prawne
Obowiązki Gminy w zakresie ochrony zdrowia, w tym zdrowia psychicznego wyznaczają następujące akty prawne:
1) ustawa z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego (Dz. U. z 2011r. Nr 231, poz. 1375 ze zmianami)
2) ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zmianami) zgodnie, z którą do zadań własnych Gminy należy zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty z zakresu ochrony zdrowia,
3) ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2009 r. Nr 175, poz. 1362 ze zmianami) zgodnie, z którą do zadań własnych Gminy należy opracowanie i realizacja gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, wspierania osób niepełnosprawnych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka 
4) ustawa z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2007 r. Nr 70, poz. 473 ze zmianami) ,
5) ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. Nr 179, poz. 1485 ze zmianami)
- zadania własne Gminy wynikające z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii realizowane są w ramach odrębnego, corocznie uchwalanego przez Radę Gminy programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz programu przeciwdziałania narkomanii.
II. Cel i założenia Programu
Cel główny 1: promocja zdrowia psychicznego i zapobieganie zaburzeniom psychicznym. 
Cele szczegółowe:
1.1. Upowszechnianie wiedzy na temat zdrowia psychicznego, kształtowanie zachowań i stylów życia korzystnych dla zdrowia psychicznego, rozwijanie umiejętności radzenia sobie w sytuacjach zagrażających zdrowiu psychicznemu.

1.2. Zapobieganie zaburzeniom psychicznym.
1.3. Zwiększenie integracji społecznej osób z zaburzeniami psychicznymi.

1.4. Organizacja sytemu poradnictwa i pomocy w stanach kryzysu psychicznego.
Cel główny 2: Zapewnienie osobom z zaburzeniami psychicznymi wielostronnej i powszechnie dostępnej opieki zdrowotnej oraz innych form opieki i pomocy niezbędnych do życia w środowisku rodzinnym i społecznym.
2.1. Upowszechnienie środowiskowego modelu psychiatrycznej opieki zdrowotnej.

2.2.Upowszechnienie zróżnicowanych form pomocy i wsparcia społecznego.

2.3. Aktywizacja zawodowa osób z zaburzeniami psychicznymi.

2.4. Skoordynowanie różnych form opieki i pomocy.

Program zakłada realizację celów w oparciu o diagnozę problemu, rozpoznanie zjawiska i jego lokalnych uwarunkowań, w drodze budowania i udoskonalania współpracy pomiędzy instytucjami i specjalistami zaangażowanymi w ochronę zdrowia psychicznego. Pozwoli to na wypracowanie skuteczniejszych i bardziej efektywnych rozwiązań.
Program dąży do:
1) upowszechniania wiedzy nt. zdrowia psychicznego, promocji zdrowego trybu życia,
2) zwiększenia dostępności do różnych form środowiskowej opieki i oparcia społecznego dla osób z zaburzeniami psychicznymi, w zakresie pomocy bytowej, samopomocy środowiskowej, wspierania zatrudnienia.
3) koordynacji zadań związanych z realizacją polityki zdrowotnej w zakresie ochrony zdrowia psychicznego.
Charakterystyka zjawiska.

Według definicji Światowej Organizacji Zdrowia - zdrowiem określa się: „ stan pełnego, dobrego samopoczucia fizycznego, psychicznego, ale również taki stan, w którym osoba jest świadoma swojego potencjału, może radzić sobie z problemami, stresem, efektywnie pracować i funkcjonować w społeczeństwie". W związku z powyższym zdrowie psychiczne jest ważnym elementem zdrowia publicznego.
Zdrowie to także umiejętność i zdolność pełnienia różnych ról rodzinnych, zawodowych i społecznych, nawiązywania i utrzymywania zdrowych relacji rodzinnych, zawodowych i społecznych z jednostką i grupą w celu zaspokojenia ważnych potrzeb jednostki i grupy społecznej oraz realizowania ważnych dla wszystkich celów. 
Ochronę zdrowia psychicznego zapewniają organy administracji rządowej i samorządowej oraz instytucje do tego powołane. W działaniach z tego zakresu mogą uczestniczyć stowarzyszenia i inne organizacje społeczne, fundacje, samorządy zawodowe, kościoły i inne związki wyznaniowe oraz grupy samopomocy i ich rodzin, a także inne osoby fizyczne i prawne.
Zgodnie z zapisem art. 3 ustawy o ochronie zdrowia psychicznego osoby z zaburzeniami psychicznymi to osoby:

· chore psychicznie (wykazujące zaburzenia psychotyczne) ,

· upośledzone umysłowo ,

· wykazujące inne zakłócenia czynności psychicznych, które zgodnie ze stanem wiedzy medycznej zaliczone są do zaburzeń psychicznych, a osoby te wymagają świadczeń zdrowotnych lub innych form pomocy i opieki niezbędnych do życia w środowisku rodzinnym lub społecznym.

Działania zapobiegawcze w zakresie ochrony zdrowia psychicznego są podejmowane przede wszystkim wobec osób niepełnosprawnych, w tym z niepełnosprawnością psychiczną, dzieci, młodzieży i wobec osób znajdujących się w sytuacjach stwarzających zagrożenie dla ich zdrowia psychicznego. Działania te obejmują w szczególności:

· stosowanie zasad ochrony zdrowia psychicznego w pracy szkół, placówek oświatowych, opiekuńczo-wychowawczych , resocjalizacyjnych oraz w jednostkach wojskowych ,

· tworzenie placówek rozwijających działalność zapobiegawczą, przede wszystkim poradnictwa psychologicznego oraz placówek specjalistycznych z uwzględnieniem wczesnego rozpoznania potrzeb dzieci z zaburzeniami rozwoju psychoruchowego ,

· wspieranie grup samopomocy i innych inicjatyw społecznych w zakresie ochrony zdrowia psychicznego ,

· rozwijanie działalności zapobiegawczej w zakresie ochrony zdrowia psychicznego przez zakłady opieki zdrowotnej ,

· wprowadzenie zagadnień ochrony zdrowia psychicznego do programu przygotowania zawodowego osób zajmujących się wychowaniem, nauczaniem, resocjalizacją, leczeniem i opieką, zarządzaniem i organizacja pracy oraz organizacją wypoczynku,

· podejmowanie badań naukowych służących umacnianiu zdrowia psychicznego i zapobieganiu zaburzeniom psychicznym,

· uwzględnienie zagadnień zdrowia psychicznego w działalności publicznych środków masowego przekazu.

Resort zdrowia podkreśla , że od początku lat 90-tych następuje sukcesywny wzrost zachorowalności na zaburzenia psychiczne. Powodują to zmiany społeczno-ekonomiczne, których wynikiem jest pojawienie się nowych zagrożeń dla zdrowia psychicznego w postaci biedy, bezrobocia oraz braku poczucia bezpieczeństwa ekonomicznego, socjalnego i zdrowotnego. Ministerstwo Zdrowia zaznacza też, że od wielu lat obserwowany jest deficyt kadr i środków w psychiatrycznej opiece zdrowotnej. Resort podkreśla, że istnieje konieczność zmiany nastawienia do zaburzeń psychicznych zarówno chorych jak i ich otoczenia.

Również z danych Polskiego Towarzystwa Psychiatrycznego wynika, że w ostatnich latach znacząco wzrosła liczba Polaków cierpiących na zaburzenia psychiczne. Eksperci podkreślają, że obecny system opieki psychiatrycznej wymaga istotnych przekształceń. Najczęściej do poradni i szpitali trafiają osoby z zaburzeniami alkoholowymi oraz z depresją. Według Narodowej Strategii Integracji Społecznej niepełnosprawni, w tym z niepełnosprawnością psychiczną, należą do grup najbardziej podatnych na wykluczenie społeczne.
III. Diagnoza z terenu Gminy Jaktorów.
Według stanu na dzień 31 grudnia 2011r. ludność gminy liczy ogółem 10 584, mieszkańców, w tym 5 412 kobiet i 5 172 mężczyzn oraz 3190 gospodarstw domowych, jednorodzinnych, wielorodzinnych i nierodzinnych, w tym rodzin z dziećmi jest 1548, z tego 249 rodzin wielodzietnych i 455 rodzin niepełnych. Ogólna liczba dzieci, pozostających na utrzymaniu rodziców, w przedziale wiekowym 0-25 lat wynosi ogółem 3562, w tym 1737 kobiet i 1825 mężczyzn. Natomiast wśród ogólnej liczby ludności jest 1593 osób niepełnosprawnych, również z niepełnosprawnością psychiczną, w tym 799 kobiet i 794 mężczyzn.

W roku 2009-2011 różnymi formami pomocy społecznej objętych było 411 rodzin i 1041 osób, co odpowiednio stanowi 9,64% ogółu ludności oraz 12,55% ogółu rodzin. Przy czym spośród ogólnej liczby świadczeniobiorców największy udział w odbiorze pomocy społecznej mają rodziny z dziećmi oraz osoby korzystające ze wsparcia z powodu niepełnosprawności. I tak rodzin, mających na utrzymaniu dzieci jest 188 oraz 711 osób w tych rodzinach, co stanowi odpowiednio 47,12% ogółu rodzin i 69,715 świadczeniobiorców Zaś liczba rodzin korzystających z pomocy z powodu niepełnosprawności wyniosła 137 rodzin i 307 osób w rodzinach, co przeciętnie stanowi 34,34% ogólnej liczby rodzin i 30,10% ogólnej liczby osób w tych rodzinach.

Niepełnosprawność jest efektem dysfunkcji fizycznej bądź psychicznej wynikającej  z urazów, schorzeń lub zaburzeń rozwojowych. Dotyczy osób zaliczonych do jednego z trzech stopni niepełnosprawności, a ich stan zdrowia powoduje trwałe lub okresowe ograniczenia w pełnieniu ról  i zadań społecznych.

Według danych umieszczonych w  Powiatowym Programie Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2011-2015 dla Powiatu Grodziskiego, Gmina Jaktorów zajmuje drugie miejsce na sześć gmin w powiecie pod względem ilości zamieszkujących ją osób niepełnoprawnych. Osoby, u których została orzeczona niepełnosprawność z uwagi na choroby psychiczne stanowią 9% a osoby z upośledzeniem 13,7% spośród blisko 80 000 tys. osób niepełnosprawnych w powiecie grodziskim. Zaburzenia psychiczne dotykają głównie osób między 30 a 64 rokiem życia, a więc w wieku aktywności zawodowej. Nie posiadamy danych dotyczących tego problemu wśród dzieci i młodzieży ponieważ, na terenie powiatu nie ma żadnej placówki leczenia psychiatrycznego dla tej grupy wiekowej, a najbliżej przyjmujący psychiatra dziecięcy znajduje się  Warszawie.

Opieka zdrowotna nad osobami z zaburzeniami w Gminie Jaktorów jest realizowana w ramach podstawowej opieki medycznej w formie doraźnej, ambulatoryjnej - finansowanej ze środków Narodowego Funduszu Zdrowia na świadczenia zdrowotne. Z budżetu gminy finansowane są zadania z zakresu pomocy społecznej, które nakreśla ustawa o pomocy społecznej.
Do zadań własnych Gminy należy opracowanie i realizacja Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych, której jednym z celów jest tworzenie zintegrowanych systemów wsparcia, w zidentyfikowanych obszarach problemowych. Działania operacyjne maja polegać na rozwijaniu skutecznego systemu zabezpieczania potrzeb osób niepełnosprawnych lub przewlekle chorych, co za tym idzie również osób z zaburzeniami psychicznymi. Strategia zawiera również działania mające na celu różne formy wsparcia dla osób i rodzin w kryzysie, z powodu uzależnień i współuzależnień, czyli w także w stanach kryzysu psychicznego.
Wsparcie w zakresie pomocy osobom chorującym psychicznie z terenu Gminy Jaktorów prowadzą instytucje zajmujące się wsparciem, leczeniem, psychoterapią i rehabilitacją osób chorujących psychicznie.
Celem działalności tych instytucji jest w szczególności rozwój środowiskowych form leczenia i wsparcia dla osób chorujących psychicznie,  kształtowanie postaw sprzyjających społecznej integracji i przeciwdziałanie społecznemu wykluczeniu, działalność edukacyjna wśród osób chorujących psychicznie.
IV. Baza służąca wsparciu i opiece nad osobami z zaburzeniami psychicznymi z terenu Gminy     Jaktorów.

Osoby z zaburzeniami  psychicznymi mogą otrzymać pomoc w niżej wymienionych podmiotach,  poprzez współpracę z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Jaktorowie:
a) środowiskowe domy samopomocy na terenie m. Podkowa Leśna i Żyrardów. Ośrodki te zapewniają pomoc osobom niepełnosprawnym intelektualnie, specjalizują się we wspieraniu osób chorujących psychicznie. Podstawowym celem działalności ŚDS-ów jest przeciwdziałanie marginalizacji i instytucjonalizacji osób z zaburzeniami psychicznymi. Cel ten jest osiągany poprzez przywracanie, podtrzymywanie oraz rozwijanie i uczenie umiejętności niezbędnych do samodzielnego życia.
b) warsztaty terapii zajęciowej na terenie m. Milanówka, Żyrardowa i Grodziska Mazowieckiego. Głównym celem warsztatów jest niesienie pomocy osobom dotkniętym niepełnosprawnością intelektualną, fizyczną i osobom z chorobami psychicznymi. Działania prowadzone przez WTZ w ramach rehabilitacji społecznej prowadzą do poprawy uczestnictwa osoby niepełnosprawnej w życiu społecznym. Rehabilitacja zawodowa ma na celu przywrócić lub pozyskać umiejętności niezbędne do podjęcia zatrudnienia. Odbywa się to przy zastosowaniu technik terapii zajęciowej. Nad całością procesu terapeutyczno-rehabilitacyjnego czuwa zespół specjalistów.
Z tej formy pomocy korzysta średnio ok. 10 osób z terenu Gminy .
c) Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności i o Stopniu Niepełnosprawności w Grodzisku Mazowieckim, zajmuje się orzekaniem o niepełnosprawności dla celów poza rentowych. Zespół wydaje: orzeczenia wraz ze wskazaniami do ulg i uprawnień m.in.:
· odpowiedniego zatrudnienia ,
· szkolenia ,
· uczestnictwa w terapii zajęciowej ,
· zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze,
· środowiskowego wsparcia w samodzielnej egzystencji,
· uzyskania karty parkingowej,
· świadczeń z pomocy społecznej ,
· zasiłku pielęgnacyjnego,
· uzyskania przez opiekuna osoby niepełnosprawnej świadczenia pielęgnacyjnego .
d) szkoły specjalne na terenie Grodziska Mazowieckiego i Żyrardowa. Celem szkoły specjalnej jest edukacja, nauka, przygotowanie do pracy, rozbudzenie poczucia obowiązku i dyscypliny społecznej, wychowanie i przygotowanie do życia w społeczeństwie . Jest to instytucja, która ma na celu kształcenie dzieci i młodzieży, które z powodu niepełnosprawności intelektualnej i zaburzeń psychicznych, nie mogą uczęszczać do szkoły ogólnodostępnej lub też nie mogą sprostać jej wymaganiom. Obecnie do wymienionych szkół i innych tego typu uczęszcza ok. 25 dzieci.
e) Klasa integracyjna w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Jaktorowie. W klasie tego typu uczą się dzieci z niepełnosprawnością intelektualną wraz z dziećmi pełnosprawnymi, co pomaga im w pokonywaniu własnych ograniczeń oraz spełnia rolę integracyjną. Obecnie do klasy uczęszcza 5 dzieci z daną niepełnosprawnością. 
f) domy pomocy społecznej dla osób z niepełnosprawnością intelektualną na terenie Milanówka, Czubina, Bramek i Hamerni oraz dla osób z zburzeniami psychicznymi na terenie Dąbrowy. Domy zapewniają całodobową opiekę oraz świadczą usługi w zakresie potrzeb bytowych, zdrowotnych i wspomagających. W celu określenia indywidualnych potrzeb mieszkańców funkcjonują zespoły terapeutyczno-opiekuńcze składające się z pracowników domu bezpośrednio zajmujących się wspieraniem mieszkańców. Obecnie z terenu Gminy Jaktorów w tego typu DPS-ach przebywają 4 osoby z zaburzeniami psychicznymi.
g) Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Grodzisku Mazowieckim, zajmuje się poradnictwem specjalistycznym, w tym również w uzależnieniach, terapią psychologiczną, aktywizacja zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych, wykorzystywaniem środków z PEFRON.
h) Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie, organizuje usługi specjalistyczne dla osób z z zaburzeniami psychicznymi, prowadzi działania środowiskowe i integracyjne dla osób niepełnosprawnych w tym z zaburzeniami psychicznymi, świadczy pomoc finansową i rzeczową, a także pracę socjalna dla mieszkańców gminy.
i) Poradnie zdrowia psychicznego, poradnie psychologiczne i poradnie uzależnień dla dorosłych w Żyrardowie i Grodzisku, prowadzą działalność w zakresie specjalistycznej pomocy lekarskiej w zakresie psychologii oraz psychiatrii i uzależnień.
j) Niepubliczne Zakłady Opieki Zdrowotnej na terenie Jaktorowa i Międzyborowa. Instytucje te mają za zadanie kierowanie osób z zaburzeniami psychicznymi do leczenia specjalistycznego, min. do PZP i oddziałów szpitalnych, a także jeśli zachodzi potrzeba prowadzić wstępne leczenie lub kontynuację leczenia psychiatrycznego.
k) Stacjonarne zakłady leczenia i opieki psychiatrycznej na terenie miasta Pruszkowa i Sochaczewa. Osoby z zaburzeniami mogą tam korzystać ze stacjonarnej opieki medycznej na oddziałach dostosowanych do ich schorzeń i potrzeb oraz z zaplecza wsparcia dziennego.
l) NZOZ Monar Ośrodek Rehabilitacyjno-Readaptacyjny w Budach Zosinych, na terenie gminy Jaktorów. Placówka specjalizująca się w leczeniu uzależnień metodą społeczności terapeutycznej
m) Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Grodzisku Mazowieckim prowadzi diagnozę zaburzeń rozwojowych dzieci i młodzieży, terapię indywidualna i grupową dla dzieci i młodzieży: z trudnościami w uczeniu, z ADHD, z problemami emocjonalnymi, orzeka o potrzebie kształcenia specjalnego i indywidualnego, wydaje opinie, itp.
Program Promocji Zdrowia Psychicznego dla Gminy
r
Jaktorów na lata 2012-2015
Lista Priorytetów promocji zdrowia psychicznego dla Gminy Jaktorów :

1) Zapobieganie zaburzeniom psychicznym.

2) Promocja zdrowia psychicznego wśród dzieci i młodzieży uczącej się w szkołach gminnych oraz wśród społeczności lokalnej.
3) Upowszechnianie zróżnicowanych form pomocy i wsparcia  dla osób z zaburzeniami psychicznymi.
	Harmonogram realizacji Gminnego Programu Promocji Zdrowia Psychicznego w Gminie Jaktorów na lata 2012-2015



	Cele, zadania.
	Podmioty odpowiedzialne
	Termin realizacji
	Wskaźnik monitorujący

	Cel główny 1: Promocja zdrowia psychicznego i zapobieganie zaburzeniom psychicznym.

	1) Cel szczegółowy: Upowszechnienie wiedzy na temat zdrowia psychicznego kształtowanie zachowań i stylów życia korzystnych dla zdrowia psychicznego, rozwijanie umiejętności radzenia sobie w sytuacjach zagrażających zdrowiu psychicznemu.

	Opracowanie zestawów promujących higienę zdrowia psychicznego dla dzieci i młodzieży.
	Zespoły Szkół w Jaktorowie i Międzyborowie
	do marca 2013
	Przygotowane zestawy

	Organizowanie w Zespołach Szkół prelekcji i pogadanek z udziałem specjalisty z zakresu zdrowia psychicznego.
Godziny wychowawcze pt. „Zrozumieć niepełnosprawność”

Konkurs plastyczny pt.”Inny, nie znaczy gorszy”
	Zespoły Szkół w Jaktorowie i Międzyborowie
	2013-2015
	Ilość odbytych pogadanek, zajęć i prelekcji

	Podniesienie świadomości środowiska lokalnego na temat promocji zdrowia psychicznego poprzez umieszczenie plakatów oraz ulotek w miejscach ogólnie dostępnych.
Organizowanie spotkań promujących zdrowy styl życia i zapobieganie zburzeniom psychicznym wśród  lokalnej społeczności,  artykuły w prasie lokalnej, przygotowanie informacji  o bazie służącej wsparciu i opiece nad osobami z zaburzeniami psychicznymi z terenu gminy.
	Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Jaktorowie
Gminna Biblioteka Publiczna w Jaktorowie

	2013-2015
	Ilość kampanii promocyjnych
Ilość spotkań i artykułów, stworzenie listy kontaktów i  miejsc służących pomocy i wsparciu osób z zaburzeniami psychicznymi

	2) Cel szczegółowy: Zapobieganie zaburzeniom psychicznym

	Kierowanie na badania dzieci oraz młodzieży, u których występują podejrzenia  zaburzeń zachowania i zaburzeń psychicznych do Poradni Psychologiczno Pedagogicznej i poradni specjalistycznych.
Pomoc psychologiczna w szkole
	Zespoły Szkół w Jaktorowie i Międzyborowie
	2012-2015
	ilość porad i skierowań udzielonych podczas wykonywania obowiązków służbowych, notatki służbowe



	Poradnictwo dla osób zagrożonych zaburzeniami psychicznymi.
Wstępne leczenie i kontynuacja leczenia psychiatrycznego, kierowanie na leczenie specjalistyczne.

Punkt informacyjno-konsultacyjny dla osób uzależnionych
	Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie
NZOZ - Ośrodek Zdrowia w
Jaktorowie i Międzyborowie
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w  Jaktorowie
	2012-2015
	ilość porad udzielonych podczas wykonywania obowiązków służbowych, notatki służbowe


	3) Cel szczegółowy: Zwiększenie integracji społecznej osób z zaburzeniami psychicznymi.

	Zapewnienie wsparcia umożliwiającego ludziom chorym psychicznie pełne uczestnictwo we wszystkich aspektach życia społeczności.
Prowadzenie kampanii informacyjnych o zagrożeniach dla zdrowia psychicznego skierowanych dla grup docelowych zgodnie z potrzebami ze szczególnym uwzględnieniem młodzieży i osób starszych
	Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Jaktorowie
	2012-2015
	ilość porad udzielonych podczas wykonywania obowiązków służbowych, notatki służbowe

	Zapewnienie uczestnictwa w  warsztatach terapii zajęciowej i środowiskowych domach samopomocowych, które mają na celu ogólne usprawnienie, rozwijanie umiejętności obejmujących czynności życia codziennego, poprawę kondycji psychicznej i fizycznej.
	Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie
NZOZ - Ośrodek Zdrowia w Jaktorowie i Międzyborowie
	2012-2015
	ilość osób skierowanych do uczestnictwa w  warsztatach terapii zajęciowej i środowiskowych domach samopomocowych

	4) Cel szczegółowy: organizacja sytemu poradnictwa i pomocy w stanach kryzysu psychicznego

	Wspieranie działań osłonowych pomocy społecznej zapewniające bezpieczeństwo socjalne ofiarom przemocy domowej
Realizacja szkoleń nastawionych na umiejętności wychowawcze rodziców.
Pedagogizacja rodziców.

udział w szkoleniach z zakresu ochrony i promocji zdrowia psychicznego dla pracowników instytucji samorządowych
	Zespół Interdyscyplinarny w Jaktorowie
Zespoły Szkół w Jaktorowie i Międzyborowie
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie


	2012 - 2015
	ilość kontaktów nawiązanych podczas wykonywania obowiązków służbowych, notatki służbowe
ilość szkoleń

	Cel główny 2: Zapewnienie osobom z zaburzeniami psychicznymi wielostronnej i powszechnie dostępnej opieki zdrowotnej oraz innych form opieki i pomocy niezbędnych do życia w środowisku rodzinnym i społecznym.

	1) Cel szczegółowy: Upowszechnienie środowiskowego modelu psychiatrycznej opieki zdrowotnej.

	Współpraca ze służbami opieki psychiatrycznej na terenie powiatu
	Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie

NZOZ - Ośrodek Zdrowia w Jaktorowie  i Międzyborowie
	2012-2015
	ilość kontaktów nawiązanych podczas wykonywania obowiązków służbowych, notatki służbowe

	Organizowanie specjalistycznych usług opiekuńczych
	Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie
	2012-2015
	ilość osób  z zaburzeniami psychicznymi objętych usługami

	2) Cel szczegółowy: Upowszechnienie zróżnicowanych form pomocy i wsparcia społecznego.

	Uczestnictwo osób niepełnosprawnych, w tym z niepełnosprawnością psychiczną w projektach systemowych POKL oraz w Gminnej Olimpiadzie Osób Niepełnosprawnych i spotkaniach Grupy Samopomocowej Młodzieży Niepełnosprawnej.
Organizacja wigilii dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej oraz integracyjnego turnieju tenisa stołowego
	Gminny Ośrodek Pomocy

Społecznej w Jaktorowie
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Jaktorowie
	2012-2015
	ilość osób  z zaburzeniami psychicznymi uczestniczących w wymienionych projektach, dokumentacja z przeprowadzonych działań

	3) Cel szczegółowy: Aktywizacja zawodowa osób z zaburzeniami psychicznymi.

	Pomoc w kontaktach osób z zaburzeniami psychicznymi z Powiatowym Urzędem Pracy w celu przedstawienia ofert pracy znajdujących się w rejestrach urzędu.
Kontakt z zakładami i spółdzielniami pracy chronionej
	Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie
	2012-2015
	ilość kontaktów nawiązanych podczas wykonywania obowiązków służbowych, notatki służbowe

	4) Cel szczegółowy: Skoordynowanie różnych form opieki i pomocy.

	Przyjęcie Gminnego Programu Promocji Zdrowia Psychicznego

Powołanie lokalnego zespołu koordynującego realizację Gminnego Programu Promocji Zdrowia Psychicznego.
	Rada Gminy Jaktorów

Wójt Gminy Jaktorów
	grudzień 2012
listopad 2012
	Uchwała Rady Gminy

Zarządzenie Wójta Gminy Jaktorów

	Realizacja, koordynowanie i monitorowanie Gminnego Programu Promocji Zdrowia Psychicznego.
	Powołany Zespół  Koordynujący realizację  Gminnego Programu Promocji Zdrowia Psychicznego.
	od grudnia  2012
	Protokoły ze spotkań, sprawozdania

	Przygotowanie corocznie informacji o dostępnych formach opieki zdrowotnej i pomocy społecznej dla osób z zaburzeniami psychicznymi.
	Urząd Gminy w Jaktorowie Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie
	2012-2015
	Sporządzona  informacja


