P R O T O K Ó Ł  Nr  XVIII/2008

Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 9 czerwca 2008r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 14. Radny Orliński był nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Inspektor P. Andrzej Muszyński,

- Radca Prawny P. Jolanta Miśkiewicz,

- Specjalista Pracy Socjalnej P. Jadwiga Pilaszek,

· Sołtysi.

Ad. 1. 

   O godz. 16:15 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XVIII sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2.

   P. Przewodniczący zaproponował następujące zmiany w porządku obrad: wyłączyć z porządku obrad uchwały o nadaniu nazw ulic pkt. 4a i 4b. Radni przyjęli propozycje przewodniczącego jednogłośnie.

1. Otwarcie XVIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości;

b) wdrożenia lokalnego programu pomocy społecznej;

c) przystąpienia do realizacji projektu systemowego w zakresie rozwoju i upowszechniania aktywnej integracji, w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, w latach 2008-2013;

d) zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę;

e) zmiany uchwały nr XVII/116/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 kwietnia 2008r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie;

f) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008;

g) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008;

h) emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu;

i) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki  w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie;

5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3.

     Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt – na Komisjach Rady Gminy mówiłem o kilku zmianach, które mieliśmy zamiar wprowadzić. Chodzi tu o projekt uchwały, która jest potrzebna do złożenia wniosków unijnych. Nie jesteśmy w stanie przygotować tego wcześniej niż za dwa tygodnie, dlatego proszę Pana Przewodniczącego, aby zwołać kolejną Sesję Rady Gminy za dwa tygodnie 23 czerwca. Prace przy budowie kanalizacji przebiegają bez większych zakłóceń, niewielkie opóźnienie w stosunku do harmonogramu prac zostanie nadrobione do końca tego roku. Firma zaczyna wprowadzać coraz więcej sprzętu i pracowników. Informuję, że na samochód dla OSP w Jaktorowie   dostaliśmy 150.000zł z Wojewódzkiego Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej, 130.000zł z Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, 185.000zł od Marszałka Województwa Mazowieckiego, mamy w planie zaciągniecie pożyczki na 300.000zł. W tej chwili decydują się losy dofinansowania Komendanta Głównego Państwowej Straży Pożarnej. 

P. Skarbnik – od ostatniej sesji Wójt Gminy wydał 3 zarządzenia. W zarządzeniu nr 8 została zwiększona dotacja na sfinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów w kwocie 28.923zł. Ponadto została przeniesiona kwota 111zł w zakresie wydatków na prowadzenie rejestru wyborców. W zarządzeniu nr 9 w dziale Rolnictwo, łowiectwo otrzymaliśmy dotacje w kwocie 43.519zł na zwrot części podatku akcyzowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Przeniesiona została kwota 3.580zł na dofinansowanie wypoczynku letniego dla dzieci z rodzin objętych pomocą profilaktyki alkoholowej. Ponadto w dziale Ochrona zdrowia przeniesiono kwotę 6.000zł na dofinansowanie dożywiania dzieci w szkołach. 

Ad. 4a.

     Projekt  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
P. Wójt – między Kościołem, a szkołą w Międzyborowie jest niewielka przestrzeń, uliczka, która zapełnia się coraz bardziej powodując coraz większe zatory komunikacyjne. Sytuacja ta wymaga od nas decyzji aby poszerzyć ten teren i stworzyć więcej miejsca na swobodny przejazd i parkingi dla samochodów, gdyż rejon szkoły z każdym dniem robi się coraz bardziej nieprzejezdny. Obok Kościoła znajduje się pusta działka, którą można byłoby na ten cel przejąć. Właściciele nie chcą tej działki sprzedać, lecz się zamienić. Złożyło się bardzo korzystnie, ponieważ z drugiej strony Kościoła również znajduje się pusta działka na sprzedaż, i którą możemy kupić a następnie zamienić się na te działki. Przygotowałem rozmowy oraz materiały, decyzja natomiast należy do Państwa. Jeśli kupimy wymienioną przeze mnie działkę będziemy mogli zamienić się na działkę, która nas interesuje i w ten sposób stopniowo poprawić  komunikację wokół niej. 

R. Aliszewski – Komisja Budownictwa wraz z Komisją Finansów jednogłośnie akceptuje propozycje Wójta i wnosi o przyjęcie projektu tej uchwały. 

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVIII/120/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4b.

     Projekt uchwały w sprawie wdrożenia lokalnego programu pomocy społecznej.

P. Pilaszek – obydwie uchwały są ściśle powiązane z Programem Aktywności Lokalnej Gminy Jaktorów. Obejmuje on problemy do rozwiązania w trakcie realizacji programu, uzasadnienie realizacji, cele ogólne programu oraz przewidywane rezultaty.
R. Idrian – na czym dokładnie będzie polegał ten program?

P. Pilaszek - lokalny program pomocy społecznej obejmuje dwie grupy osób, które zaprosimy do współpracy: niepełnosprawnych w tym z zaburzeniami psychicznymi i młodzież pochodzącą ze środowisk zagrożonych wykluczeniem społecznym. Przewidujemy, że realizacja projektu obejmie około pół roku, w tym czasie zaplanowane są zajęcia sportowo-rehabilitacyjne dla osób niepełnosprawnych i dla młodzieży. Będą spotykać się dwa dni w tygodniu. Przewidujemy też zajęcia terapeutyczne z psychologiem jak również imprezy o charakterze środowiskowym – impreza integracyjna. 

R. Idrian – czy działająca grupa niepełnosprawnych współpracuje z GOPS-em i czy są włączeni w ten system?

P. Pilaszek – tak, mamy grupę wsparcia dla niepełnosprawnych. Działa ona w ramach klubu samopomocy, który jest powołany przez Ośrodek Pomocy Społecznej od 2005 roku. Przewidujemy, że ten program będzie realizowany od lipca do grudnia tego roku. Osoby niepełnosprawne działające w klubie wsparcia będą brały udział w realizacji projektu – w planach mamy grupę 12 osób.

R. Idrian – koszt projektu jest dosyć duży jak na pół roku?

P. Pilaszek – jednostka wdrażająca określa, że koszt uczestnika programu aktywności lokalnej wynosi 2.000zł, u nas ten koszt jest trochę mniejszy i wynosi 1842zł, a my musimy się do niej stosować. Będzie to pierwszy rok działania tego programu i będzie on później kontynuowany.

R. Idrian – w jaki sposób będą wybierani przedstawiciele do tego programu?

P. Pilaszek – decyzje podejmuje kierownik, udział w projekcie będzie brał cały zespół Ośrodka Pomocy Społecznej.

R. Lonca – czy kwota 10.000zł w pewnym stopniu będzie przeznaczona na pensje i wynagrodzenia?

P. Pilaszek – tak.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wdrożenia lokalnego programu pomocy społecznej. Radni większością przyjęli uchwałę 13 głosów „za”, przy 1 „wstrzymującym się”.
     Uchwała Nr XVIII/121/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4c.

     Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego w zakresie rozwoju i upowszechniania aktywnej integracji, w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, w latach 2008-2013.
W związku z wcześniejszym omówieniem tej uchwały przez P. Pilaszek oraz wyczerpaniu procedury opinii i dyskusji przystąpiono do głosowania.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego w zakresie rozwoju i upowszechniania aktywnej integracji, w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, w latach 2008-2013. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVIII/122/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4d.

     Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę.

P. Wójt – od 7 lat nie zmienialiśmy stawek za wodę. Urządzenia są już w okresie pogwarancyjnym. Zaproponowaliśmy podwyżkę ceny w wysokości 40gr netto –       + VAT wynosić będzie 1,82zł. Druga sprawa jest taka, że wody zaczyna brakować, i będzie coraz trudniej się o nią starać. Chcemy wprowadzić opłatę stałą za wodomierz w postaci 1zł. 

R. Regulska – Komisja Finansów zgodnie zaakceptowała proponowaną przez Wójta podwyżkę ceny za wodę.

R. Drązikowski – w jakim czasie możemy zwiększyć wydobycie wody? 

P. Wójt – te informacje przedstawię pod koniec czerwca.

R. Lonca – należy jak najszybciej poinformować mieszkańców wsi o nowym sposobie rozliczania za wodę. Jak będą rozliczane rachunki i faktury po tym okresie przełomowym?

P. Sekretarz – będziemy się starać dotrzeć do wszystkich odbiorców wody poprzez sołtysów. Mamy program komputerowy, dzięki któremu będziemy ustalać sposób rozliczenia.

P. Bielecka – czy występuje rozeznanie pomiędzy zużyciem wody a jej wydobyciem? Widziałam jak ludzie podjeżdżają samochodami do hydrantów, które posiadają taki przycisk, dzięki któremu ciągną stamtąd wodę.

P. Muszyński – możemy zrobić tego typu rozeznanie, niestety hydranty są ogólnie dostępne i nie jesteśmy w stanie kontrolować wszystkich.

R. Lonca -  ile jest takich przycisków?

P. Muszyński – jest jeden. Korzysta z niego wiele osób.

R. Aliszewski – dlaczego osoby te nie założyły sobie wodociągu?

P. Muszyński – ten hydrant jest dla osób z trudną sytuacją materialną, których nie stać na podłączenie się do wodociągu występuje on 50m od trasy 719 na ulicy Wojska Polskiego.

P. Przewodniczący – nasze stacje ujęcia i uzdatniania wody pracują na maksymalnej wydajności, mimo to w czasie upałów spada ciśnienie i zaczyna brakować wody. Spowodowane jest to nadmiernym zużyciem wody do podlewania ogródków. Wielokrotne apele w celu oszczędzania wody pitnej i ograniczenie podlewania nią ogródków nie przyniosły skutku. Niska cena naszej wody zniechęca do jej oszczędzania, grozi to tym, że tej dobrej wody może zabraknąć dla celów konsumpcyjnych dla nas wszystkich. Jest też jeden z czynników za wzrostem ceny wody.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVIII/123/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4e.

     Projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę nr XVII/116/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 kwietnia 2008r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

P. Skarbnik – zmianie ulega treść zadania inwestycyjnego w/w uchwały. Inwestycja ograniczać się będzie do budowy sieci wodociągowej z przyłączami w m. Budy Zosine, Stare Budy, Budy-Grzybek, Jaktorów-Kolonia i Sade Budy. Wcześniej nazwa wydatku inwestycyjnego obejmowała również modernizacje SUW w Kozerach Nowych.
R. Regulska – Komisja Finansów na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę nr XVII/116/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 kwietnia 2008r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVIII/124/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4f.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Skarbnik – zwiększona została część subwencji ogólnej w kwocie 18.000zł z przeznaczeniem na dofinansowanie wydatków związanych z likwidacją szkody w Szkole Podstawowej w Jaktorowie. Ogółem dochody wzrosną o kwotę 1.079.821zł i o taką samą kwotę wzrosną wydatki. Pozostałe dochody własne proponuje się przeznaczyć na realizacje następujących zadań: w zakresie Infrastruktury wodociągowej i sanitacyjnej wsi zwiększenie wyniesie 378.100zł z tego na objęcie udziałów z tytułu wykonania przyłączy kanalizacyjnych przeznacza się 200.000zł, na wykonanie przyłączy wodociągowych 143.100zł oraz na opracowanie dokumentacji wyników badań lokalizacji studni głębinowych na potrzeby rozbudowy i budowy stacji uzdatniania wody na terenie gminy proponuje się przeznaczyć 35.000zł. W zakresie Dróg zwiększenie wyniesie 250.000zł, z tego na opracowanie dokumentacji projektowej modernizacji nawierzchni ul. Wł. Jagiełły w Chylicach zabezpiecza się 50.000zł, oraz na modernizacje drogi gminnej w Budach Starych 200.000zł. W zakresie gospodarki mieszkaniowej przeznacza się kwotę 200.000zł na zakup nieruchomości gruntowej w Międzyborowie na cele publiczne. W zakresie Administracji publicznej środki w kwocie 5.000zł przeznacza się na dofinansowanie kosztów szkolenia pracowników Urzędu Gminy. W zakresie Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa na dofinansowanie zakupu samochodu pożarniczego dla OSP w Jaktorowie zabezpiecza się 7.000zl oraz na dofinansowanie zakupu samochodu osobowego dla Policji 16.500zł. W zakresie Obsługa długu publicznego na koszty obsługi i odsetki od zaciągniętych pożyczek i obligacji przeznacza się 40.000zł. W zakresie Oświaty i wychowania kwotę 152.721zł proponuje się przeznaczyć na następujące zadania: na modernizacje budynku Szkoły Podstawowej w Jaktorowie(wejście główne od budynku wraz z podjazdem dla osób niepełnosprawnych) zabezpiecza się 150.000zł, oraz na koszty postępowania sądowego w związku z wyrokiem Sądu Okręgowego w zakresie rozliczeń finansowych budowy hali sportowej w Jaktorowie zabezpiecza się 2.721zł. W zakresie Pomoc społeczna proponuje się przeznaczyć 4.500zł na zakup komputera oraz na koszty szkolenia pracowników GOPS-u. W zakresie Gospodarki komunalnej i ochrony środowiska przeznacza się 8.000zł na wydatki związane z utrzymaniem czystości na drogach i ulicach.
R. Regulska - Komisja Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVIII/125/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.4g.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Skarbnik – w kolejnym projekcie uchwały zwiększa się wydatki budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 o kwotę 1.700.000zł z czego 1.000.000zł przeznacza się na wydatki na zakup i objęcie akcji, wniesienie wkładów do spółek prawa handlowego oraz na uzupełnienie funduszy statutowych banków państwowych innych instytucji finansowych oraz kwotę 700.000zł na wykonanie odnowy nakładki bitumicznej ulicy Jagiełły z Chylicach. W § 3 limit zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych na sfinansowanie planowanego deficytu po zmianie wynosić będzie 4.700.000zł. W uchwale tej uchwala się limity zobowiązań z tytułu emisji obligacji i zaciągniętych pożyczek na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie 5.295.000zł. Wydatki związane z wykupem obligacji zostaną pokryte z dochodów własnych Gminy w latach 2008-2020 uzyskanych z wpływów podatku od nieruchomości od osób fizycznych.
R. Regulska – Komisja Finansów opiniuje pozytywnie projekt uchwały.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem do uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVIII/126/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.4h.

     Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

P. Skarbnik – Gmina Jaktorów wyemituje 170 obligacji o wartości nominalnej 10.000zł każda, przy czym maksymalna wartość nominalna programu emisji obligacji komunalnych nie przekroczy kwoty 1.700.000zł. Emitowane obligacje będą obligacjami na okaziciela. Obligacje będą oprocentowane w stosunku kwartalnym, przy czym oprocentowanie obligacji będzie każdorazowo ustalane przed rozpoczęciem każdego kolejnego okresu odsetkowego na podstawie stawki WIGOR 3M, ustalonej na dwa dni robocze przed datą emisji, powiększonej o marże.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVIII/127/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.4i.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

P. Skarbnik – proponuje się zaciągnąć pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w kwocie 300.000zł z przeznaczeniem na zakup samochodu pożarniczego dla OSP w Jaktorowie. W § 3 kwota 895.000zł określa limit zobowiązań z tytułu zaciągnięcia pożyczek na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu. Sfinansowanie planowanego deficytu na łącznej kwocie wyniesie 5.595.000zł. Planujemy spłacić tę pożyczkę w latach 2009-2014. Pożyczka zostanie spłacona z dochodów własnych Gminy uzyskanych z wpływów podatku dochodowego od osób fizycznych. Plan wydatków budżetowych po zmianie wynosi kwotę 29.870.204zł. 
R. Regulska - Komisja Finansów opiniuje pozytywnie projekt uchwały.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XVIII/128/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5. Sprawy organizacyjne.
     Radny Lonca zreferował plan pracy Komisji Spraw Społecznych i Oświaty, po czym przystąpiono do jego przyjęcia. Plan pracy radni przyjęli jednogłośnie. 
     P. Przewodniczący w dalszej części punktu 5 - Sprawy organizacyjne przystąpił do odczytania skarg do Rady Gminy. Pierwszą z nich była skarga Pani Elżbiety Pyrek. P. Przewodniczący po odczytaniu treści skargi przeczytał również pismo P. Rafińskiego – kierownika referatu Planowania Przestrzennego i Geodezji w Urzędzie Gminy w Jaktorowie, dotyczące korespondencji z zainteresowaną a następnie poprosił Panią Pyrek o przybliżenie Radzie jej problemu
P. Pyrek – zwróciłam się do Urzędu Gminy o podanie podstawy dokonania prawidłowości podziału terenu na działki na 500m2 i poniżej 500m2, jak również decyzji wydanej odnośnie zabudowy 14 budynkami. Tryb odwoławczy-konsultacyjny, na który powołuje się Pan Rafiński, nie mówi o tym, że sąsiadujący właściciele działek decydują o prawidłowości podziału tylko o tym fakcie decydują przepisy obowiązujące na terenie Gminy czyli tzw. plan zagospodarowania przestrzennego, natomiast jeżeli planu nie ma to jest Studium. Odpowiedź Pana Rafińskiego według mnie nie daje odpowiedzi na zadane przeze mnie pytania. Jeżeli
 chodzi o podział, to została złamana zasada bliskiego sąsiedztwa, ponieważ działki, które są dzielone nie powinny być mniejsze niż działki sąsiadujące. Chciałabym uzyskać odpowiedz na jakiej podstawie ten podział został dokonany.
P. Przewodniczący poprosił o interpretacje prawną dotycząca kompetencji Rady w tej sprawie. 

P. Miśkiewicz (Radca Prawny Urzędu) – Pani wystąpiła do Rady jak do organu administracji w celu rozpatrzenia sprawy. Rada Gminy nie jest organem przełożonym w toku instancji administracyjnej, jest nim Samorządowe Kolegium Odwoławcze. Pomimo, że Pani wymaga od Rady rozstrzygnięcia kwestii, Rada nie jest kompetentna by to zrobić. Rada nie zajmuje się indywidualnymi sprawami tylko globalnymi. Rada jest organem uchwałodawczym oraz w pewnym zakresie organem kontrolnym nad działalnością innego organu jakim jest Wójt Gminy. Uważam, że Pani wniosek o wypowiedzeniu się co do decyzji administracyjnej powinien być skierowany do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które jako organ wyższego szczebla, może zgodnie z przepisami kodeksu postępowania administracyjnego, decyzje uchylić, jeżeli dopatrzy się, że została wydana niezgodnie z prawem. Rada Gminy nie ma takich kompetencji. Wójt jest organem pierwszej instancji, który podlega ocenie w zakresie decyzyjności przez organ wyższego szczebla jakim jest Samorządowe Kolegium Odwoławcze.

P. Pyrek – Rada może zobowiązać Pana Wójta do dokonania oceny podległego pracownika.

R. Aliszewski – w kompetencjach prawnych jest tylko to, żebyśmy my mogli rozstrzygnąć czy działalność Wójta była prawidłowa czy nie. Z dokumentów które nam przedstawiono wynika, że otrzymała Pani odpowiedź i cała procedura została dokonana prawidłowo.
P. Pyrek – ta sprawa nie podlega tej procedurze. Chodzi mi o podstawę wydania decyzji w zakresie za który odpowiada Urząd Gminy i na tą kwestię nie otrzymałam odpowiedzi.
R. Aliszewski – z dokumentów wynika, że odpowiedz Pani otrzymała.

P. Miśkiewicz – Pani była stroną postępowania, co do decyzji o warunkach zabudowy, która była wydana pod kątem dopuszczalności podziału na tym terenie. Pani od tej decyzji się nie odwołała, i decyzja została uprawomocniona.

R. Lonca – składam wniosek formalny, aby Komisja Rewizyjna zbadała czy Pani otrzymała odpowiedz na pismo z dnia 5 lutego 2008r.

     Przystąpiono do głosowania nad formalnym wnioskiem radnego Loncy, o to aby Komisja Rewizyjna zbadała, czy Pani Elżbieta Pyrek otrzymała odpowiedź od Urzędu czy nie.  Radni wniosek przyjęli jednogłośnie.
P. Przewodniczący – w swoim piśmie napisała Pani, że „mam nadzieje, że Rada Gminy w sposób wiążący, zgodnie z kompetencjami dokona analizy prawidłowości podjętych decyzji przez urzędników zatrudnionych w Urzędzie Gminy w Jaktorowie”. Z wykładni jaką usłyszeliśmy przed chwilą: 
- wyjaśnienia Pana Rabińskiego, które wcześniej odczytałem,

- jak również dyskusji w tej sprawie wynika jednoznacznie, że Rada Gminy nie jest organem zakresie kompetencji, którego leży dokonanie analizy prawidłowości podjętych przez Urzędników decyzji ani merytoryczne rozstrzygnięcie tej sprawy.

Radni jednogłośnie potwierdzili takie stanowisko.

P. Pyrek – kto jest odpowiedzialny za decyzje?
R. Lonca – my jako Rada Gminy nie jesteśmy kompetentni w tej kwestii.

P. Pyrek – czy Pan Wójt ocenia decyzje Pana Rafińskiego za prawidłową?

R. Stokowski – na czym polega Pani problem?

P. Pyrek – czy wydana decyzja nie budzi u Pana Wójta żadnych wątpliwości?

P. Wójt – decyzja wydana przez Pana Rafińskiego w moim odczuciu jest prawidłowa, zgodna z prawem. Tego samego zdania jest Wojewoda Mazowiecki, który zatwierdził tą decyzje. 
Ad.6. Zapytania i interpelacje.

     Z uwagi na brak pytań i uwag Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu obrad. 


Ad.7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

     Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni większością przyjęli protokół 14 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”.

Ad. 8. Wolne wnioski.

R. Drązikowski – byłem dwa razy w nowopowstałej Komisji Oświaty i byłem zdegustowany sytuacją jaka panowała. Dyrektorzy szkół traktują nas jak „zło konieczne”. Radny Aliszewski zapytał Panią Adamaszek czy w szkole obowiązują mundurki i czy są noszone, na co Pani dyrektor odpowiedziała, że większość uczniów nie nosi mundurków. Jest obowiązek noszenia mundurków i dlatego uważam, że Pani Dyrektor powinna albo znieść ten obowiązek albo egzekwować u uczniów stosowanie się do tego przepisu. W ten sposób uczymy młodzież, że prawo i przepisy są po to żeby je omijać. Przy wyjściu z siłowni leżały „pety”, a takie sytuacje nie powinny mieć miejsca.
R. Lonca – dyskusja na ten temat była przeprowadzona po zakończeniu przeze mnie posiedzenia Komisji Oświaty, ale deklaruję, że takie rozmowy nie będą omawiane na Komisji, ponieważ Komisja ma się zajmować prowadzeniem rozmów na rzecz Oświaty, a nie przeciwko dyrektorom szkół.
R. Stokowski – byłem uczestnikiem tego posiedzenia i według mnie otrzymałem wszystkie możliwe odpowiedzi na pytania ze strony dyrektorów, i nie wyczuwałem z ich strony wymienionej wcześniej niechęci.

P. Adamaszek – za noszenie mundurków przez uczniów odpowiedzialni są wychowawcy. Na Radach Pedagogicznych podejmujemy ten temat. Konsekwencje są zgodne z regulaminem panującym w Zespole Szkolno-Przedszkolnym. Patrząc z perspektywy 2,5 lat wstecz uważam, że nauczyciele i pracownicy zrobili bardzo wiele dobrego dzięki czemu teren szkół jest dużo lepszy niż przed laty. 
R. Drązikowski – trzeba naprawić kosz na boisku szkolnym, aby młodzież mogła grać.
P. Gadomski – uważam, że podwyżka cen za wodę jest niestosowna w tej chwili.

R. Lonca – to Rada podjęła decyzje o podwyżce cen za wodę.

P. Przewodniczący – tak jak mówiłem wcześniej stacje pracują na pełnych obrotach. Rok temu były rozmowy, żeby nie podlewać ogródków wodą miejską. Może się okazać, że w pewnym momencie tej wody po prostu zabraknie. Nie możemy do tego dopuścić stąd też podwyżka cen za wodę.
P. Bielecka – cena za wodę będzie na poziomie innych gmin.
R. Aliszewski – darmowe źródło wody należy przenieść w takie miejsce gdzie będzie bezpiecznie eksploatowane.

Ad. 9. Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski
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