P R O T O K Ó Ł  Nr  XX/2008

Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 28 lipca 2008r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 14, radny Orliński był nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli:


- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Radca Prawny Urzędu P. Jolanta Miśkiewicz,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

· Sołtysi.

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XX Sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2.

   P. Przewodniczący zaproponował następujące zmiany w porządku obrad: zdjąć z porządku obrad pkt. 4h – podjęcie uchwał w sprawach: regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów. Projekt tej uchwały był omawiany na obradach Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii i zawiera szereg błędów, stąd też wniosek, aby zdjąć uchwałę z porządku obrad dzisiejszej sesji. Radni na sesji otrzymali projekt uchwały na temat zmiany nazw ulic. W związku z tym, że w projekcie tej uchwały również występują uwagi, proponuje się nie wprowadzać jej na dzisiejszej sesji. Radni otrzymali również zmieniony projekt zmian w budżecie Gminy Jaktorów na rok 2008, i różni się z poprzednim tym, że w zmienionym projekcie występuje zwiększenie dochodów i wydatków Gminy o 100.000zł.

P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek sesji po uwzględnieniu przegłosowanych zmian. Wobec braku innych propozycji do porządku obrad, radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli propozycje przedstawioną przez Przewodniczącego.

1. Otwarcie XX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

c) zmiany dotychczasowego imienia Szkoły Podstawowej w Jaktorowie, ul. Warszawska 88,

d) wprowadzenia szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów,
e) przyjęcia regulaminu oraz wysokości nagród samorządowych dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Jaktorów,

f) zobowiązania Wójta do przeprowadzenia postępowania przetargowego na wykonanie dodatkowych trójników na sieci kanalizacyjnej w Gminie Jaktorów,

g) przyjęcia regulaminu korzystania z placów zabaw zlokalizowanych na terenie Gminy Jaktorów,

h) wyłapywania bezdomnych zwierząt na obszarze Gminy Jaktorów,

i) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

Ad.3.
     Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Sekretarz – od ostatniej sesji odbył się przetarg nieograniczony na wykonanie modernizacji drogi gminnej we wsi Stare Budy na odcinku od ul. Żyrardowskiej do drogi gminnej nr 150304W. W terminie składania ofert tj. do 21 lipca 2008r., wpłynęły 3 oferty firm:
- „DROGBUD” Podkarpacki Holding Budowy Dróg Sp. z o.o. Strzyżów, ul. 1 Maja 42 – cena oferty wynosiła 353.568,44zł brutto w tym 22% VAT,

- STRABAG Sp. z o.o. Grupa Mazowsze Południe, Grójec, ul. Niepodległości 7D – cena oferty wynosiła 363.263,80zł brutto,

- Firma Handlowo–Produkcyjno-Usługowa „MACHPOL”, Płośnica, Murawki 23 – cena oferty wynosiła 348.894,75zł brutto. 

Oferty były bardzo zbliżone do siebie cenowo, najtańsza i najkorzystniejsza okazała się oferta Firmy „MACHPOL”, która spełnia warunki zamawiającego zawarte w specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

     Następny przetarg nieograniczony odbył się 21 lipca 2008r. na dostawę fabrycznie nowego ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego o napędzie 6×6 dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Jaktorowie. W terminie składania ofert wpłynęła 1 oferta:
- Inżynieria Samochodów Specjalnych Piotr Wawrzaszek, Bielsko-Biała, ul. Leszczyńska 22 – cena oferty wynosiła 839.950zł brutto w tym 7% VAT. Kosztorys wstępny wynosił około 80.000zł więcej dlatego dla nas ta oferta jest bardzo korzystna. Dokonano wyboru wykonawcy, złożona oferta spełnia warunki zamawiającego zawarte w specyfikacji istotnych warunków zamówienia. 
     Ponadto ponownie ogłoszono dwa przetargi nieograniczone na:

- Modernizacje budynku Szkoły Podstawowej w Jaktorowie – wejście główne do szkoły wraz z podjazdem dla osób niepełnosprawnych z uwagi na unieważnienie poprzedniego przetargu, gdyż w terminie składania ofert wpłynęła 1 oferta firmy „ELLA” z Sochaczewa, której cena przewyższa kwotę, jaką zamawiający może przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia (kwota oferty wynosiła 406.526,64zł, a w budżecie gminy przeznaczono kwotę 220.000zł),

- Przebudowę drogi wojewódzkiej nr 719 w miejscowości Sade Budy w zakresie budowy jednostronnego ciągu pieszego wraz ze zjazdami, z uwagi na unieważnienie poprzedniego przetargu, gdyż w terminie składania ofert nie wpłynęła żadna oferta.


Ad.4a.

     Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

P. Rafiński – pierwsza uchwała dotyczy nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Chylice, oznaczonej jako działka nr ewid. 174/6 w drodze darowizny na rzecz Gminy Jaktorów od Alicji Gałka i Dariusza Wiśniewskiego z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi – ulicy Ogrodowej. Druga uchwała dotyczy zgody na nabycie nieruchomości gruntowej położonej we wsi Budy-Grzybek, oznaczonej jako działka nr ewid. 507/3, w drodze darowizny na rzecz Gminy Jaktorów od Pana Jana Betlejewskiego z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi – ulicy Heleny. 
R. Idrian – czy na tych działkach Ci Państwo na swoim planie mają wydzieloną tą cześć pod drogę?
P. Rafiński – tak, przeprowadzono podział tych nieruchomości zgodnie z planem, w którym każda z nich ma część przeznaczoną pod drogę.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XX/138/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4b.

     Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

W związku z wcześniejszym omówieniem projektu uchwały przez Pana Rafińskiego przystąpiono do głosowania.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XX/139/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4c.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany dotychczasowego imienia Szkoły Podstawowej w Jaktorowie, ul. Warszawska 88.

P. Przewodniczący odczytał wniosek Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie, w którym zawarta została prośba o podjęcie przez Rade Gminy uchwały w sprawie ustanowienia patrona Szkoły Podstawowej w Jaktorowie, jakim ma zostać Pani Stefania Cygańska.

R. Lonca – Komisja Spraw Społecznych i Oświaty wnioskuje o przyjęcie projektu tej uchwały na dzisiejszej sesji. Mam jedną uwagę do § 1, a mianowicie w imieniu Stefanii Cygańskiej powinny widnieć dwie litery „i” na końcu. Oraz prawidłowa nazwa szkoły powinna brzmieć „Szkoła Podstawowa w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Jaktorowie”.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany dotychczasowego imienia Szkoły Podstawowej w Jaktorowie, ul. Warszawska 88. Radni większością przyjęli uchwałę 12 głosów „za”, przy 2 „wstrzymujących się”.
    Uchwała Nr XX/140/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

P. Przewodniczący udzielił głosu Pani M. Bieleckiej, która powiedziała: dzisiejszy dzień 28 lipca 2008r. zapisze się na stałe w historii naszej miejscowości. Udało nam się dziś na stałe zapisać w świadomości społecznej w Jaktorowie postać Stefanii Cygańskiej. Serdecznie dziękuję Pani Dyrektor Zofii Adamaszek, Pani Dyrektor Joannie Galczak, nauczycielom, Wójtowi Maciejowi Śliwerskiemu oraz wszystkim radnym za pomoc w ustanowieniu Stefanii Cygańskiej jako patrona Szkoły Podstawowej w Jaktorowie.
Ad.4d.

     Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów.

R. Lonca – od kilku tygodni staram się uzgodnić z Panią Prawnik poprawny zapis tej uchwały, na Komisji Oświaty nie mieliśmy do niej żadnych zastrzeżeń natomiast dzisiaj dostałem informację, że nadal, co do uchwały są pewne uwagi. Wydaje mi się, że możemy przyjąć w dniu dzisiejszym projekt tej uchwały, oczywiście w każdej uchwale grozi nam, że zostanie ona zaskarżona, czyli uchylona przez Wojewodę, ale właśnie dzięki temu dowiemy się, co jeszcze należy dodać lub poprawić. Mamy w planach wprowadzić ją już we wrześniu tego roku, aby uczniowie w szkole podstawowej jak i w gimnazjum mogli otrzymywać stypendium tak jak się to odbywa w innych samorządach za wybitne osiągnięcia w nauce lub osiągnięcia sportowe. Chciałbym jeszcze dodać jedną poprawkę, a mianowicie w załączonym regulaminie w § 2, pkt. 3a, zamiast zapisu dotyczącego Szkół Podstawowych „5,5” wprowadzić zapis „5,50”, oraz w Gimnazjum zamiast „5,4” wprowadzić zapis „5,40”.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wprowadzenia szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XX/141/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.
Ad.4e.

     Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu oraz wysokości nagród samorządowych dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Jaktorów.

R. Lonca – jest to uchwała wychodząca z Komisji Oświaty. Uchwała ta opiera się na przyznawaniu nagród dla nauczycieli przez Wójta Gminy, w oparciu o wnioski komisji, którą będzie powoływał Wójt. Regulamin, który znajduje się w załączniku do tej uchwały, powinien się znajdować w regulaminie wynagradzania nauczycieli. Proszę o przyjęcie tej uchwały.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu oraz wysokości nagród samorządowych dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XX/142/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4f.

     Projekt uchwały w sprawie zobowiązania Wójta do przeprowadzenia postępowania przetargowego na wykonanie dodatkowych trójników na sieci kanalizacyjnej w Gminie Jaktorów.

P. Przewodniczący – ze względu na nieobecność Pana Wójta postaram się przybliżyć radnym temat. Na początku inwestycji przyjęliśmy taką zasadę, że w projekcie unijnym może się znaleźć tylko tyle przyłączy, na ile był opracowany projekt, czyli dokładnie 2100. W trakcie realizacji inwestycji okazało się, że koszt wykonania dodatkowego przyłącza, które wcześniej nie miało zamontowanego na sieci trójnika będzie kilka razy wyższy niż gdyby teraz w trakcie realizacji tej inwestycji zamontować taki trójnik. Montaż takiego trójnika na wybudowanej już sieci kanalizacyjnej jest czasochłonny i trudny technologicznie co znacznie podraża koszty. Montaż takiego trójnika w trakcie układania sieci pozwala uniknąć wielu problemów technicznych w przyszłości, a tym samym zdecydowanie obniża koszty nowo realizowanych przyłączy. Z tego też względu przyjęliśmy ustalenie aby we wszystkich miejscach naszej sieci kanalizacyjnej gdzie już istnieją chętni na nowe przyłącze, bądź w perspektywie istnieją plany rozbudowy tej sieci postanowiliśmy zamontować takie trójniki. Projekt uchwały ma na celu przygotowanie przetargu i zabezpieczenia na ten cel środków w budżecie Gminy. Trójniki nie mogą być sfinansowane z pieniędzy unijnych, dlatego musimy to zrobić we własnym zakresie. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zobowiązania Wójta do przeprowadzenia postępowania przetargowego na wykonanie dodatkowych trójników na sieci kanalizacyjnej w Gminie Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XX/143/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4g.

     Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placów zabaw zlokalizowanych na terenie Gminy Jaktorów.

R. Regulska – mam propozycje kilku zmian w regulaminie korzystania z placów zabaw zlokalizowanych na terenie naszej Gminy. Pierwsza zmiana dotyczy pkt. 1 w regulaminie, a mianowicie pierwotny zapis brzmiał „Plac zabaw służy zabawie, rekreacji i wypoczynkowi dzieci i młodzieży szkolnej”, natomiast ja proponuję skreślenie zwrotu „młodzieży szkolnej”, ze względu na to, że zabawki i wystrój placu zabaw zdecydowanie dostosowany został dla małych dzieci w wieku przedszkolnym, a nie dla młodzieży szkolnej. Następną zmianę proponuje w pkt. 2 w zapisie „Dzieci poniżej 7 lat mogą przebywać na terenie placu zabaw tylko pod opieką rodziców lub opiekunów”. Uważam, że zwrot ”poniżej 7 lat” jest tu zbędny ze względu na to, że plac zabaw jest stworzony właśnie dla dzieci w tym przedziale wiekowym. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placów zabaw zlokalizowanych na terenie Gminy Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XX/144/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4h.

     Projekt uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt na obszarze Gminy Jaktorów.

P. Kazana – ustawa o ochronie zwierząt nakłada na Gminę pewne obowiązki m. in. w temacie bezpańskich psów. Ustawa o ochronie zwierząt art. 11 mówi, że „zapewnianie opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie należy do zadań własnych gmin”, do tej ustawy jest jeszcze szczegółowe rozporządzenie w sprawie zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt. Są w nim określone warunki, kto może je wyłapywać, w jaki sposób, gdzie mają dalej trafiać itd. Na podstawie tych dwóch aktów ma być uchwalona uchwała, na podstawie, której na terenie Gminy Jaktorów mają być wyłapywane bezdomne zwierzęta. Głównie chodzi o psy. Wystąpiliśmy do Powiatowego Lekarza Weterynarii, z prośbą o przeanalizowanie naszego projektu. W odpowiedzi dostaliśmy pismo, w którym Powiatowy Lekarz Weterynarii projekt opiniuje pozytywnie z uwagami.

1.   Wyłapywanie zwierząt może odbywać się do godziny 8 rano. 

2. Do publicznej wiadomości należy podać adres schroniska oraz podmiot prowadzący wyłapywanie.

3. Opieka weterynaryjna winna zostać zapewniona w czasie łapania i transportu zwierząt.

 Na dzień dzisiejszy mamy za sobą wstępne rozmowy z właścicielką schroniska dla bezdomnych zwierząt Panią Magdaleną Szwarc w Korabiewicach. Schronisko to podpisze z nami umowę na przyjmowanie bezdomnych psów z terenów Gminy, natomiast nie mamy jeszcze podmiotu prowadzącego wyłapywanie.

Regulamin jest niezbędny, ponieważ do tej pory o każdej porze dnia i nocy dzwonili policjanci z wiadomością, że dostali zgłoszenie, że gdzieś na terenie Gminy  znajduje się agresywny pies, którego należy w jakiś sposób złapać zanim komuś zrobi krzywdę. Dzięki tej uchwale takie sytuacje będą rozwiązywane na bieżąco.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt na obszarze Gminy Jaktorów. Radni większością przyjęli uchwałę 13 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”.

     Uchwała Nr XX/145/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4i.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Skarbnik – pozyskane środki w łącznej kwocie 703.860zł z tytułów: dotacji z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych 50.000zł., dotacji celowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego 185.000zł., ze środków z Ochotniczej Straży Pożarnej w Jaktorowie 130.000zł., z części oświatowej subwencji ogólnej 56.460zł., oraz z dochodów własnych 282.400zł. Te środki przeznacza się odpowiednio na sfinansowanie takich zadań jak: w dziale 600 – Transport i łączność -  na modernizacje drogi gminnej we wsi Stare Budy – 50.000zł, w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – na zakup nowego ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego – 315.000zł., W dziale 801 – Oświata i wychowanie na dofinansowanie wyposażenia w sprzęt szkolny dla Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie – 30.000zł.,(wydatek realizuje Dyrektor Szkoły) oraz na remont wejścia głównego do budynku Szkoły Podstawowej w Jaktorowie – 26.460zł. Z wpływów podatku od środków transportowych oraz opłat za zajęcie pasa drogowego zabezpiecza się: w dziale 010 – Rolnictwo i łowiectwo 100.000zł z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy sieci wodociągowej w miejscowości Stare Budy, Budy Zosine, Budy-Grzybek oraz Jaktorów-Kolonia. W dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa,  kwotę 150.000zł przeznacza się na dofinansowanie zadania „Wykonanie monitoringu w gminie Jaktorów” w związku z koniecznością zastosowania urządzeń i sieci nowszej generacji, które pozwolą na rozbudowę monitoringu w przyszłości. Kwotę 32.400zł proponuje się przeznaczyć na zabezpieczenie w dziale 750 – Administracja publiczna – wypłat wynagrodzeń z tytułu umowy-zlecenie.

R. Regulska – Komisja Finansów i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała uchwałę. 

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni uchwałę przyjęli jednogłośnie.

     Uchwała Nr XX/146/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6. Sprawy organizacyjne.

P. Przewodniczący powitał przybyłego na sesję Pana Wójta.

P. Przewodniczący – w pierwszej kolejności mamy szereg spraw, którymi musimy zająć się na dzisiejszej sesji. Żądają od nas tego kolejne pisma i kolejne skargi, które wpłynęły do Rady Gminy 21, i 23 lipca br. Szczegółowo przybliży nam historie tych spraw Pan Roman Rafiński, ponieważ większość skarg toczyła się na drodze administracyjnych decyzji, natomiast niezadowolenie z tych decyzji w postaci skarg wpływa do Rady. Rada nie zna historii tych spraw, dlatego pomocny nam będzie Pan Rafiński w celu przybliżenia każdej z nich. Jest również obecna P. Jolanta Miśkiewicz – Radca Prawny Urzędu, od której  również w razie potrzeby otrzymamy pomoc natury prawnej w wyjaśnieniu tych skarg. Pozwolę sobie przeczytać wymienione wcześniej pisma, które wpłynęły do Rady w dniu 21 i 23 lipca br. Pierwszym z nich jest skarga Pana Aleksandra Rozińskiego z dnia 23 lipca. 
P. Przewodniczący odczytał treść skargi Pana Aleksandra Rozińskiego, oraz pismo z Samorządowego Kolegium Odwoławczego do Rady Gminy w Jaktorowie, które wpłynęło do Urzędu w dniu 21 lipca 2008r. P. Przewodniczący poprosił Pana Romana Rafińskiego o przybliżenie historii sprawy Państwa Rozińskich.

R. Lonca – pierwsze pismo przeczytane przez Przewodniczącego nie ma związku z następnym.
P. Przewodniczący – Pan Roziński pisze skargi do Rady Gminy. Nie mogliśmy uwzględnić pisma z 17 czerwca 2008r., ponieważ ostatnia sesja była bardzo krótka.
R. Aliszewski – po raz kolejny stajemy przed sporym problemem, ponieważ wydaje mi się, że nie jesteśmy kompetentni w rozwiązywaniu tego typu skarg. Uważam, że takie pisma powinny być kierowane do Komisji Rewizyjnej, która we współpracy z Prawnikiem powinna opracować jakąś opinie dla Rady i dopiero wtedy udzielić odpowiedzi. Wydaje mi się, że właśnie w taki sposób powinny być rozpatrywane skargi – na działalność Wójta do Komisji Rewizyjnej oraz do opinii Pani Prawnik, natomiast skargi dotyczące zasadności lub jej braku do Rady Gminy.
P. Przewodniczący – uważam, że jeżeli skargi kierowane są do Rady Gminy to na sesji Rada powinna je rozstrzygnąć (bo być może skarga jest na tyle prosta byśmy mogli stwierdzić jej zasadność bądź jej brak) a jeżeli Rada uzna, że nie jest w stanie rozstrzygnąć, wtedy należy podjąć decyzje, że tą sprawę kierujemy do Komisji Rewizyjnej.

R. Aliszewski – czy ktoś z Państwa Radnych jest dziś w stanie rozstrzygnąć czy ta skarga jest zasadna czy nie? 

R. Idrian – uzgadnialiśmy przecież, że wszelkiego typu skargi będą leżały do zapoznania się w pokoju Rady. Sprawa leżała w pokoju rady od czerwca i gdybyśmy wcześniej się z nią zapoznali, nie mielibyśmy teraz problemu z jej rozwiązaniem.
P. Przewodniczący – jesteśmy radnymi, w związku z tym ciążą na nas pewne obowiązki. Zaprosiłem na sesje Pana Rafińskiego, żeby przybliżył nam sprawę i aby łatwiej nam było ją rozwiązać, ponieważ ciągnie się ona już jakiś czas. Chodzi mi o poznanie meritum sprawy i rozwiązanie jej. Pismo jest skierowane do Rady Gminy i uważam, że należy na nie odpisać w wyznaczonym na to czasie, w przeciwnym razie sprawa zostanie skierowana do Sądu Administracyjnego.

R. Lonca – żeby rozwiązać tę sprawę musimy znać historie korespondencji Urzędu. Skarga dotyczy barku odpowiedzi, a my mamy ustalić, dlaczego jej nie wysłano.

P. Przewodniczący – właśnie dlatego zaprosiłem na sesję Pana Rafińskiego, aby przedstawił nam cały problem Państwa Rozińskich, abyśmy mogli ocenić czy ta skarga jest zasadna czy niezasadna.
P. Rafiński – w tej konkretnej sprawie chodzi o odszkodowanie za grunt, który w planie zagospodarowania przestrzennego jest drogą. Czas, ponieważ nie ma porozumienia przedłuża się z różnych względów. Po tych różnych pismach zaprosiliśmy Pana Rozińskiego na negocjacje w sprawie ustalenia ceny, po czy otrzymaliśmy pismo, że Pan Roziński nie stawi się w wymienionym terminie, natomiast w dalszym ciągu żąda wypłaty odszkodowania. Aby sprawę załatwiać dalej u nas musi być protokół. Nie mamy porozumienia w związku z tym sprawa jest w ciągłym toku postępowania.
R. Aliszewski – czy Pana zdaniem jest naruszone prawo?

P. Rafiński – nie.

R. Aliszewski – a w ocenie prawnika? Proszę przygotować opinie prawną, żeby radni mogli się z nią zapoznać.
P. Przewodniczący – czy zgodnie z obowiązującymi przepisami mamy obowiązek zapłacenia za grunty podlegające pod drogi gminne?

P. Rafiński – tam obowiązuje plan miejscowy i na te grunty, które w tym planie miejscowym są przeznaczone pod drogi publiczne i są one przejmowane w wyniku podziału, w decyzji podziałowej zabieramy ten kawałek pod drogę.
R. Aliszewski – to, że Gmina ma zapłacić, jeżeli człowiek tego żąda wynika z przepisów. My musimy rozstrzygnąć czy działalność gmina w tym zakresie była prawidłowa czy nieprawidłowa. Nie jesteśmy w stanie w tej chwili tego stwierdzić, do chwili aż prawnik gminy nie wypowie się na ten temat. Wydaje mi się, że należy przygotować opinię prawną, w której będzie napisane czy wszystkie działania w tym zakresie były prowadzone zgodnie z prawem czy nie. Dopiero wtedy Rada Gminy może zagłosować na ten temat.
P. Przewodniczący – wydaje mi się, że problem odszkodowania za grunt, który w planie miejscowym przeznaczony jest pod drogi należy szczegółowo omówić na Komisjach Rady.
R. Idrian – czy w ogóle kiedykolwiek Ci ludzie próbowali zrzec się tego gruntu na rzecz gminy?

P. Rafiński – nie.

R. Idrian – w takim razie, w jaki sposób ten grunt został im zabrany?

P. Rafiński – na wniosek właścicieli, którymi byli m. in. Rozińscy przeprowadzono podział, który był zgodny z planem miejscowym. W wyniku tego podziału powstało kilka działek, i część gruntu, który zgodnie z planem miejscowym Budy-Grzybek przeznaczony jest pod drogę. Za ten grunt żądają odszkodowania. 

R. Idrian – czy istnieje taka możliwość, żeby oddać im ten kawałek do prywatnego korzystania z niego?

P. Rafiński – nie, ponieważ plan miejscowy mówi, że jest to grunt przeznaczony pod drogę.
R. Idrian – droga została otwarta, ludzie nie zrzekli się tej części bez pieniędzy za odszkodowanie.

P. Rafiński – decyzja podziałowa mówi o tym, że grunt pod drogę przechodzi automatycznie na rzecz gminy. 

R. Idrian – mają racje, że należy im się odszkodowanie, jeżeli nie zrzekli się na piśmie omawianej części gruntu, a został im odebrany automatycznie.

P. Rafiński – dlatego zostali zaproszeni na rozmowy dotyczące negocjacji w sprawie ustalenia ceny odszkodowania.

R. Idrian –  mam propozycję, żeby wysłać odpowiedź do Państwa Rozińskich, że Rada Gminy nie była w stanie podjąć decyzji, ale zaprasza się ich na spotkanie w formie rozmowy. Jeżeli natomiast nie będziemy odpowiadać na pisma będziemy oskarżeni, że w ogóle nie reagujemy.
P. Przewodniczący – sprawa jest prosta, Państwo Rozińscy chcą wykorzystać możliwości prawne, które mówią, że za prywatny grunt przeznaczony pod drogi gminne należy się odszkodowanie. Stan prawny naszych dróg nigdy nie był uporządkowany. Jest to problem, którym jako Rada powinniśmy się zająć.
R. Lonca – nie ma znaczenia czy Pan Roziński przed sądem wywalczy sobie te pieniądze. Pierwsze pismo dotyczy ponaglenia w sprawie pisma złożonego przez Pana Rozińskiego do Rady Gminy z dnia 17 czerwca 2008r. Pismo z Samorządowego Kolegium Odwoławczego mówi, że nie mamy rozstrzygnąć czy mamy zapłacić Panu Rozińskiemu odszkodowanie za grunt czy nie. Ono mówi, że mamy ocenić postępowanie. Mamy ocenić czy Wójt przekazał czy też nie informacje, o które prosiło Samorządowe Kolegium Odwoławcze. Jeżeli dostaniemy informacje, że było to zaniechanie działalności Wójta, będziemy mogli stwierdzić, że Wójt jest winny.

P. Przewodniczący – musimy podjąć jakieś ustalenie w stosunku do skarg Pana Rozińskiego. Proponuję taki wniosek, że w związku ze skomplikowaniem sprawy, trudnościami w rozstrzygnięciu ich na Sesji Gminy 28 lipca 2008r. Rada postanowiła przekazać całą sprawę Komisji Rewizyjnej. Ustalenia Komisji Rewizyjnej zostaną rozpatrzone przez Radę na najbliższej Sesji.

P. Miśkiewicz – wydaje mi się, że opinia prawna jest tu zbędna, ponieważ Państwo merytorycznie spraw administracyjnych nie będziecie rozpatrywać. Chodzi tu jedynie o stwierdzenie pewnych faktów czy w sprawie się coś działo, a w takiej sytuacji ocena prawna wydaje mi się zbędna.
P. Aliszewski – jednak zostawię radnym taką możliwość oceny sytuacji, także, jeżeli chodzi o zgodność z prawem postępowania Wójta.

     Przystąpiono do głosowania odpowiedzi na skargę Państwa Rozińskich, w związku ze skomplikowaniem sprawy, trudnościami w rozstrzygnięciu ich na Sesji Rady Gminy w dniu 28 lipca 2008r. Rada postanowiła przekazać całą sprawę do Komisji Rewizyjnej, z zaleceniem zasięgnięcia opinii prawnej. Ustalenia Komisji Rewizyjnej zostaną rozpatrzone przez Rade na najbliższej sesji. Radni przyjęli wniosek Przewodniczącego jednogłośnie.

Ad.6.Zapytania i interpelacje.

Z uwagi na brak pytań i uwag Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu obrad.


Ad.7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.


Wobec braki uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli protokół.


Ad.8. Wolne wnioski.

R. Idrian – mam taką sugestie, żeby przygotować uchwałę na temat kompetencji poszczególnych Komisji Rady Gminy. Ona zupełnie odbiega od obowiązków dzisiejszych komisji. 
R. Lonca – wydaje mi się, że dobrze byłoby przygotować uchwałę podawającą regulamin i sposób nazywania i zmian nazw ulic. Powinniśmy sobie przyjąć takie postanowienia, w jaki sposób i jakim trybem ulice mają być nazywane oraz zmieniane. Kieruje swoją prośbę do przewodniczącego Komisji Budownictwa, aby po wakacjach przynieść opracowane przez kogoś z Urzędu zasady, które będą nas obowiązywały.
R. Aliszewski – uważam, że w tej sprawie właściwa będzie Komisja Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa.

P. Milczarek –kolejny raz dostałam zgłoszenie odnośnie odpadów na terenie SGGW. Ten problem trwa już kilka lat. SGGW sprzedaje ziemniaki do Firmy Frito Lay’s, a następnie pobiera od nich obierki po czy składuje je na swoim terenie, co powoduje okropny zapach w całej okolicy. Mam prośbę, aby Gmina Jaktorów wpłynęła na ten stan i napisała do SGGW w tej sprawie.
P. Sekretarz – zezwolenie na wyrzucanie tych odpadów dla SGGW było wydane w Starostwie w Grodzisku Maz. My dostawaliśmy do wiadomości jakieś pisma na ten temat. Z tego, co wiem jeszcze w czerwcu br. toczyło się postępowanie w sprawie prawidłowości    wyrzucania   tych    odpadów.    Gmina nie ma możliwości nakazania czy zakazania wyrzucania odpadów, ponieważ pozwolenia udzieliło SGGW  Starostwo Grodziskie, a nie my. 

R. Idrian – jak to się będzie odnosiło do uchwały o utrzymaniu porządku i czystości na terenie Gminy? Dzisiaj ta uchwała została odrzucona i uważam, że dobrze się stało, ponieważ widnieje tam zapis, że „usytuowanie kompostowników musi być w odpowiedniej odległości od granicy działki” itp. W takim razie jak będziemy wyciągać konsekwencje z takich działań?

R. Szumacher – niekoniecznie trzeba się tu opierać na decyzjach, ponieważ jest to firma, która funkcjonuje w środowisku i może nasze rozmowy doprowadzą do tego, aby ta uciążliwość była mniejsza.

P. Przewodniczący – mam propozycję, bo zapewne ten materiał, który jest wywożony na pola, spełnia wymogi wszystkich ustaw związanych z zagospodarowaniem przestrzennym odpadów, jak również Ministerstwa Ochrony Środowiska, ale jest niewłaściwie rozłożony. Na wniosek mieszkańców Gmina powinna wystąpić z pismem do Starostwa w Grodzisku Maz., że należy to właściwie zagospodarować.
P. Gadomski – należy coś z tym zrobić. Tam nie da się mieszkać.

R. Lonca – w tej sytuacji wydaje mi się, że powinno wypłynąć od nas z Ochrony Środowiska pismo do Powiatu Grodziskiego o skontrolowanie tej procedury wyrzucania odpadów. Jeżeli te zapachy będą się nasilały to powinniśmy wystąpić o kontrole albo przez Województwo albo przez Powiat Grodziski.
P. Jarosz (były radny 4 kadencji) – w poprzedniej kadencji Komisja Budownictwa, pod przewodnictwem Pani radnej Teresy Firlej opracowywała regulamin nazywania i korygowania starych nazw ulic na nowe. Wydaje mi się, że taki regulamin powinien być w Komisji Budownictwa.


Ad. 9. Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
