P R O T O K Ó Ł  Nr  XXI/2008

      z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 18 sierpnia 2008r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyli wszyscy.

Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

Ad. 1. 

   O godz. 17:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XXI Sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2.

   Wobec braku pytań i wniosków przystąpiono do głosowania nad przyjęciem porządku obrad. 

1. Otwarcie XXI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

4. Sprawy organizacyjne.

5. Wolne wnioski.

6. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.


Ad.3a.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Wójt – ta nadzwyczajna sesja została zwołana ze względu na szybkie wykonanie wejścia głównego do Szkoły Podstawowej w Jaktorowie wraz z podjazdem dla osób niepełnosprawnych. Problem polegał na tym, że poprzedni przetarg został unieważniony, ponieważ jedyna firma „Z.R.B ELLA”, która brała udział w przetargu zawyżyła cenę tej inwestycji na kwotę 406.000zł. Rozpisaliśmy kolejny przetarg, w którym wpłynęły dwie oferty. Firma, ELLA która poprzednio proponowała 406.000zł., teraz proponuje 348.882,42zł. Druga firma budowlana „TERBUD” zaproponowała kwotę 322.765,68zł., i dzięki temu wygrała przetarg. Ponieważ kosztorys inwestycji był na poziomie 263.000zł, i taka kwota była zabezpieczona w budżecie, brakuje nam 80.000zł., aby można było podpisać umowę z wykonawcą. W moim odczuciu powinniśmy zdecydować się na cenę, którą proponuje nam firma budowlana TERBUD – 322.765,68zł. Aby zdobyć brakującą kwotę pieniędzy zmniejsza się o kwotę 80.000zł plan wydatków w dziale 600 – Transport i łączność zadania  pn. „Wykonanie drogi gminnej we wsi Stare Budy” i kwotę tę przeznacza się na dofinansowanie w dziale 801 – Oświata i wychowanie zadania pn. „Modernizacja Budynku Szkoły Podstawowej w Jaktorowie – wejście główne do szkoły wraz z podjazdem dla osób niepełnosprawnych”.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XXI/147/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.4. Sprawy organizacyjne.

P. Przewodniczący – 28 lipca 2008r. wpłynęła do Rady Gminy skarga Pani Lidii Kucińskiej. Pani Lidia od 2004r. stara się o pozwolenie ma budowę domu na wydmach Międzyborowskich. Wydana decyzja była odmowna, Samorządowe Kolegium Odwoławcze podtrzymało decyzje w mocy, Najwyższy Sąd Administracyjny uchylił tą decyzje, w związku z tym wydano kolejną decyzje, która również była odmowna, SKO raz jeszcze podtrzymało decyzje w mocy. Rozmawiałem z Panem Rafińskim, na następną sesję ma nam przygotować informacje jak to wszystko wygląda, czy postępowanie jest zgodnie z prawem, najprawdopodobniej będzie to kolejna odmowna decyzja z tego względu, że teren wydm Międzyborowskich jest terenem chronionym, i  nie można wydać decyzji pozytywnej.

Kolejną skargą, jaka wpłynęła do Rady Gminy w dniu 7 lipca 2008r. jest zażalenie na pracę Urzędu od Stowarzyszenia Federacja Zielonych GAJA. Pan Przewodniczący odczytał owe zażalenie. Na piśmie została zapisana adnotacja, że takie pismo nie wpłynęło do tutejszego Urzędu oraz podpis Pana Rafińskiego.

R. Aliszewski – mam prośbę, żeby wszystkie skargi kierowane do Rady otrzymywał również Pan Wójt, w celu zapoznania się ze skargą i powodem jej złożenia.

P. Przewodniczący - ostatnia sprawa dotyczy odpłatności za grunty, które w planie zagospodarowania przestrzennego są przeznaczone pod drogi gminne. Dyskutowaliśmy na ten temat na poprzedniej sesji. Powinniśmy się zastanowić nad rozwiązaniem tego tematu. Prawo nakazuje, za takiego typu drogi płacić. Wydaje mi się, że jako Rada powinniśmy przyjąć takie ustalenie, że w związku z prowadzonymi dużymi inwestycjami na terenie Gminy, Rada w roku budżetowym nie zabezpieczyła środków na te grunty, bądź zabezpieczyła niewystarczającą kwotę i dlatego nie jest w stanie zapłacić w tym roku. 

R. Lonca – budżet jest uchwałą obowiązującą. W budżecie nie ma pozycji środków na wykup gruntów. 

R. Aliszewski – niech Wójt napisze prawdę, że Rada nie przyznała środków na ten cel.

R. Idrian – czy pani Prawnik przeglądała te dokumenty?

P. Wójt – Pani Prawnik pracowała nad tym. Nie znam wyników jej prac, ponieważ jest teraz na urlopie.

P. Przewodniczący – Pani Prawnik niech przygotuje merytoryczną ocenę tej sprawy, natomiast Komisja Rewizyjna zajmie się zasadnością skargi Pana Rozińskiego.

P. Wójt – jutro przyjeżdża delegacja z Polskich Linii Kolejowych w bardzo mocnym składzie na zakończenie negocjacji. Były różne koncepcje i propozycje, najbardziej realne są takie, żeby w rejonie ulicy Skokowskiego powstał tunel pełnowymiarowy do przejazdu najwyższych samochodów, czyli tirów z wyjściem na trasę 719. Następną realną propozycją jest płytki tunel dla samochodów osobowych na osi ulicy Kukuczki. Założenie jest takie, że po północnej stronie torów połączymy ten płytki tunel z ulicą Jagiełły, jest to kwestia około 150m. wzdłuż torów. Chciałem zapytać Państwa o zdanie, czy mogę jutro upierać się przy tym rozwiązaniu. W naszej propozycji dla kolei jest również wybudowanie odcinka kolejnego kilometra równoległej drogi do torów kolejowych łączących ulicę Skokowskiego z ulicą Pomorską. Chciałbym usłyszeć opinie na temat moich propozycji negocjacji z koleją. Jeżeli chodzi o pieszych to na ulicy Jagiełły planowane jest poziome przejście dla pieszych.

P. Przewodniczący – czy od strony technicznej możliwe jest budowanie pełnowymiarowego tunelu na ulicy Skokowskiego?

P. Wójt – projekt został rozrysowany i projektanci uważają, że jest to możliwe. Podobno projekt dostał akceptację Zarządcy Drogi Wojewódzkiej oraz Zarządcy Drogi Powiatowej. Mamy trzy tygodnie na podjęcie ostatecznych decyzji, ponieważ naglą ich terminy. 

R. Lonca – ten projekt przy ulicy Kukuczki będzie przewidywał tunel, drogę dojazdową do ulicy Jagiełły oraz ulice Kukuczki? 

P. Wójt – drogę Kukuczki będziemy musieli zrobić sami. Ale to nie będą duże pieniądze, dlatego uważam, że za to, co kolej zrobi dla nas my możemy zrobić ulice Kukuczki. Po stronie Gminy będzie wykup gruntów, na południowej stronie (chodzi o działki przy cmentarzu) są dwie działki. Jedna z nich jest przewidziana pod komunikacje, druga pod budownictwo. Mam nadzieje, że po północnej stronie poszerzenie drogi powiatowej Starosta Grodziski weźmie na siebie. Odcinek między ulicami Skokowskiego i Pomorską najprawdopodobniej również będziemy musieli zrobić sami. Myślę, że cała ta inwestycja łącznie z chodnikami zamknie się w kwocie 1 000 000 000zł.

R. Regulska – co z ekranami wyciszającymi?

P. Wójt – na temat ekranów jest szum informacyjny, z jednej strony słyszę, że jakaś organizacja z Jaktorowa nie chce, aby takie coś było, z drugiej strony słyszę, że będą się one znajdowały tylko w miejscach, które wytypują pomiary hałasu. Nasze stanowisko mówi, że przez cały Jaktorów muszą iść ekrany. Natomiast prawda jest taka, że ta sprawa jest drugorzędna, ponieważ najważniejsze w tym momencie są przejazdy. 

R. Regulska – kto jest organizacją przeciwną w zamontowaniu na terenie gminy ekranów?

P. Wójt – dostałem to pismo, ale niestety nie zdążyłem go przeczytać w związku z tym nie wiem kto to jest. Nie chce się wypowiadać w tej sprawie, bo nie przeczytałem pisma. Wiem natomiast, że takie ekrany są konieczne chociażby ze względu na prędkość, w jakiej poruszają się i poruszać się będą pociągi. Na linii CKM od Warszawy na Śląsk jesteśmy jedyną miejscowością, która ma taki układ przejazdowy i takie duże zagrożenie bezpieczeństwa.

R. Lonca – to przejście na Pomorskiej będzie głębokie i szerokie? Czy będzie też uwzględnione jakieś przejście dla niepełnosprawnych?

P. Wójt – z tego, co mi wiadomo to ma być wystarczająco głębokie i szerokie dla tego rodzaju pojazdów dla jakiego będzie budowane. Oczywiście będę się starał, aby w ramach tego przejścia stworzyć również bezpieczne przejście dla niepełnosprawnych.

R. Lonca – czy możemy jakoś wpłynąć na to, aby przy okazji pod ten tunel 719 przebudować jakieś pasy skrętne? 

P. Wójt – w momencie, kiedy będzie miał powstać lub powstanie ten tunel rozpoczniemy negocjacje z Wojewódzkim Zarządem Dróg. Myślę, że są to plany realne i w związku z tym skrzyżowanie zostanie przebudowane.

     Przystąpiono do głosowania nad propozycją negocjacji zaproponowaną przez Pana Wójta. Radni przyjęli propozycje Wójta jednogłośnie. 


Ad.5.Wolne wnioski.

Z uwagi na brak pytań i uwag Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu obrad.

Ad. 6. Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnego wieczoru.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski

                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
