P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIII/2008

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 13 października 2008r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 12, radna Idrian, Drązikowski i Peryt byli nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,


- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Radca Prawny Urzędu P. Jolanta Miśkiewicz,

- Kierownik GOPS-u P. Małgorzata Młynarczyk,

- Inspektor ds. Oświaty P. Ewa Łuniewska,

           - Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Sołtysi.

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XXIII Sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2.

   P. Przewodniczący poinformował o otrzymaniu przez radnych zmienionego projektu uchwały budżetowej, w związku z koniecznością przeznaczenia środków na kanalizację oraz zaproponował następujące zmiany w porządku obrad: w pkt. 4e - wprowadzić projekt uchwały w sprawie „zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów„. Projekt tej uchwały był omawiany na Komisji Oświaty, radni dziś otrzymali jej projekt. P. Przewodniczący poinformował, że do Rady Gminy wpłynęły pisma mieszkańców Międzyborowa dotyczące przygotowanego projektu uchwały, związanego ze zmianą nazw ulic, o których rozmawiano na dwóch ostatnich sesjach. (chodzi o ul. Świerczewskiego, ul. 22 Lipca oraz ul. Armii Ludowej) na które to wszyscy mieszkańcy podpisali się pod pismem i byli przeciwni zmianie nazw tych ulic, P. Przewodniczący postawił wniosek by w związku z powyższym zdjąć z porządku obrad tę uchwałę.
P. Wójt – proszę o wykreślenie tego pkt. z porządku obrad.

Przystąpiono do głosowania w sprawie wykreślenia z porządku obrad pkt. 4b dotyczącego zmiany nazw ulic. Radni większością 10 głosów „za” przy, 
2 „wstrzymujących się” poparli wniosek. Pkt. 4b został zdjęty z porządku obrad.   
Przystąpiono do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów. Radni jednogłośnie przyjęli propozycję Przewodniczącego.

    P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad  sesji obejmujący wprowadzone zmiany. 

1. Otwarcie XXIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
4. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwienia indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej ,

b) wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości we wsi Stare Budy,

c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

d) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008,

e) zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów.
5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

     Ad.3.

     Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt – pogoda wpływa pozytywnie na przebieg inwestycji kanalizacji. Złożyliśmy 2 projekty unijne do Urzędu Marszałkowskiego – na ulicę Parkową w Jaktorowie oraz na ulicę Kopernika w Międzyborowie. Te projekty będą weryfikowane przez kilka najbliższych miesięcy. Podejrzewam, że na początku roku dostaniemy informację czy zostaliśmy zakwalifikowani czy też nie. Z informacji Skarbnika Województwa Mazowieckiego wiemy już, że na 7 lat na każdą gminę w Województwie Mazowieckim przypada 300.000zł. W ostatnim czasie nie było żadnych przetargów. Wczoraj w Jaktorowie był bardzo udany festyn, zorganizowany przez OSP Jaktorów oraz przy udziale pracowników Urzędu Gminy. Był to festyn przeniesiony z 21 września. 
P. Sektretarz – chciałabym przekazać informację dotyczącą zmian w budżecie Gminy Jaktorów na rok 2008, które są zapisane w zarządzeniach Wójta. W okresie od 
22 września 2008r. do dnia dzisiejszego Wójt Gminy dokonał następujących zmian w budżecie Gminy na rok 2008: w zarządzeniu Nr 22 z dnia 29 września zwiększona została w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, dotacja celowa o kwotę 7.818zł z przeznaczeniem na zakup podręczników dla dzieci rozpoczynających roczne przygotowanie przedszkolne lub naukę w klasach I-III Szkoły Podstawowej, w tym dla ZSP w Międzyborowie – 4.118zł oraz dla ZSzP w Jaktorowie – 3.700zł. Natomiast w zarządzeniu Nr 23 z dnia 30 września zwiększona została w dziale 
852 – Pomoc społeczna dotacja celowa o kwotę 5.600zł z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków okresowych.
     Ad.4a.
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwienia indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
P. Przewodniczący poprosił do zreferowania projektu uchwały Panią Młynarczyk - kierownika GOPS-u w Jaktorowie.

P. Młynarczyk – w dniu 1 października 2008r. weszła w życie nowa ustawa mówiąca o funduszu alimentacyjnym kiedyś wypłacanym przez Zakłady Ubezpieczeń Społecznych. Nowa ustawa daje organowi właściwemu którym jest Wójt upoważnienia osoby do podpisywania decyzji administracyjnych w sprawie funduszu alimentacyjnego oraz do prowadzenia wszelkich związanych z tym działań. Niestety ustawa nie daje uprawnień kierownikowi GOPS-u do podejmowania działań w zakresie ścigania za alimenty. Właśnie dlatego niezbędne jest podjęcie tej uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwienia indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
           Uchwała Nr XXIII/154/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.
     Ad.4b.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 
10 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości we wsi Stare Budy.
P. Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali zmieniony projekt uchwały ponieważ zmieniła się nazwa dzierżawcy i poprosił Panią Sekretarz o zreferowanie projektu uchwały.
P. Sekretarz – W ubiegłym roku Ośrodek MONAR zwrócił się z prośbą o przedłużenie umowy dzierżawy obowiązującej do 31 października 2008r. Sprawa wydzierżawienia na kolejny okres. Sprawa ta była przedmiotem obrad na sesji w ubiegłym roku. Radni jednomyślnie zgodzili się na przedłużeniem umowy Ośrodkowi MONAR na kolejne 10 lat na dotychczasowych warunkach. W zeszłym roku nie była podejmowana na ten temat uchwała, z tego względu, że okres dzierżawy był do 31 października tego roku. Od tamtego czasu minął rok, kończy się umowa dzierżawy, Ośrodek MONAR znowu wystąpił o wyrażenie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na kolejne 10 lat. Ta uchwała została przygotowana pod złożony wniosek, natomiast po przedłożeniu przez kierownika ośrodka odpisu z KRS-u, poprawiliśmy nieprawidłowy zapis nazwy w §1, pkt. 2 na „Stowarzyszenie MONAR”. Ponieważ Stowarzyszenie MONAR spełnia warunki wydzierżawienia nieruchomości w drodze bezprzetargowej, przedstawiamy radzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości we wsi Stare Budy. Jest to nieruchomość o powierzchni 1,00 ha wraz z zabudowaniami.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości we wsi Stare Budy. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 

           Uchwała Nr XXIII/155/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

     Ad.4c.
    Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. P. Przewodniczący poprosił Pana Wójta o zreferowanie projektu uchwały.

P. Wójt – nieruchomość o której mowa jest to część boiska szkolnego przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie. Działka ta nr 174/4 o powierzchni 173m2 stanowi cześć boiska ogrodzoną już od kilku lat. W negocjacjach przeprowadzonych z właścicielami ustalona została kwota 70zł/m2. Uważam, że gdyby Ci ludzie poszli z tym do sądu kosztowałoby nas to co najmniej dwa razy tyle. Takich działek jest jeszcze 4, na razie mieszkańcy nie występują o zapłatę za te grunty.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
Uchwała Nr XXIII/156/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4d
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały Przewodniczącą Komisji Finansów i Inwestycji Panią Hannę Regulską.

R. Regulska – dochody własne w łącznej kwocie 478.712zł pozyskane z wpływów z podatku od środków transportowych, opłat za zajęcie pasa drogowego, opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu, odsetek od środków na rachunku bankowym oraz wpłat mieszkańców na wykonanie przyłączy do sieci kanalizacyjnej przeznacza się na następujące wydatki: w dziale Rolnictwa i łowiectwo kwotę 381.000zł zabezpiecza się na objęcie udziałów z tytułu wykonania przyłączy kanalizacyjnych, w dziale Wytwarzanie i zaopatrywanie wsi w energię elektryczną, gaz i wodę kwotę 4.000zł na wypłatę odszkodowania za zniszczenia spowodowane awarią sieci wodociągowej, w dziale Administracja publiczna kwotę 23.862zł zabezpiecza się na opłacenie składek dla Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie”, w dziale Różne rozliczenia kwotę 11.250zł przeznacza się na dofinansowanie kosztów obsługi bankowej, w dziale Oświata i wychowanie – razem 34.000zł z tego na zakup nieruchomości gruntowej pod boisko szkolne – 13.000zł oraz na opłatę za pobyt dzieci w placówkach opiekuńczych na terenie innych jednostek samorządu terytorialnego 6.000zł, oraz 15.000zł na nagrody dla nauczycieli (razem dla Jaktorowa przeznacza się 6.000zł oraz dla Międzyborowa 9.000zł). W dziale Ochrona zdrowia kwotę 9.000zł przeznacza się na realizację zadań ujętych w Gminnym Programie Przeciwdziałania Alkoholizmowi czyli na posiłki dla dzieci, w dziale Pomoc społeczna przeznacza się kwotę 6.000zł na wydatki związane z pobytem podopiecznych w domach pomocy społecznej. W dziale Edukacyjna opieka wychowawcza zabezpiecza się kwotę 9.600zł na wypłatę stypendiów dla uczniów – z tego dla ZSP w Jaktorowie 6.400zł oraz dla ZSP w Międzyborowie 3.200zł, wydatki realizują szkoły. Zwiększenie dochodów i wydatków budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 wynosi 478.712zł. Komisja Finansów na posiedzeniu zajmowała się tymi zmianami, oraz pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

           Uchwała Nr XXIII/157/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

     Ad.4e. 

     Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów.

P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały Przewodniczącego Komisji Oświaty pana Krzysztofa Loncę.

R. Lonca – 28 lipca br. przyjęliśmy uchwałę dotyczącą wprowadzenia szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów, natomiast dziś proponuje się uchwałę zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dotyczących przyznania 23 stypendiów z tego 17 z nich za średnią ocen w Szkole Podstawowej – 5,5 natomiast w Gimnazjum – 5,4 oraz 6 stypendiów sportowych. Środki finansowe na ten cel zostały zabezpieczone do końca roku. Proszę o przyjęcie tej uchwały. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów. Radni większością przyjęli uchwałę 
11 głosów „za”, przy 1 „wstrzymującym się”. 
Uchwała Nr XXIII/158/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

     Ad.5. Sprawy organizacyjne.

P. Wójt – Mazowsze Zachodnie jest to stowarzyszenie Gmin, które powstało w roku 2000. Gmina Jaktorów w nim uczestniczy. W 2004 roku podjęliśmy decyzję, że występujemy o środki unijne na budowę kanalizacji indywidualnie, nie w ramach „Mazowsza Zachodniego”, ponieważ uważałem, że sami prawdopodobnie zrobimy to szybciej. Z tego co mi wiadomo „Mazowsze Zachodnie” nadal nie ma pieniędzy na kanalizację. Rocznie wpłacamy składkę na ten cel w wysokości około 10.000zł. Nie płaciliśmy tych składek przez trzy lata, ponieważ zabiegałem w Zarządzie Mazowsza Zachodniego o zniżkę do 25% składki. Zarząd nie zgodził się na moją prośbę i po trzech latach „Mazowsze Zachodnie” zagroziło nam skierowaniem sprawy na drogę egzekucyjną. Gdyby tak się stało ponieślibyśmy bardzo duże koszty z tego tytułu dlatego wystąpiłem do Rady Gminy o środki na zapłacenie zaległej składki. Mam do Rady pytanie: czy zostajemy w związku czy z niego występujemy. Oceniam, że na dzień dzisiejszy z tych 10.000zł składki wraca do nas około 1/3 tej kwoty w formie korzyści z tego członkostwa. 

P. Przewodniczący – w poprzedniej kadencji mówiło się, że nie wystąpimy z Mazowsza Zachodniego, bo być może będzie szansa jakiegoś dużego wspólnego projektu związanego z budową dróg, i wtedy będąc członkiem będziemy mogli się do tego podłączyć. Czy są jakieś szanse na to żeby z tego skorzystać?
P. Wójt – jeżeli chodzi o drogi to nie ma takich szans. O środkach na drogi mówiłem wcześniej, będzie to 300.000zł na każdą gminę na Mazowszu na 7 lat. Nie widzę możliwość skorzystania z jakiegoś większego zbiorczego projektu między gminami, ponieważ nie ma na to środków. Wydaje mi się natomiast, że może powstać jakiś duży wspólny projekt  ekologiczny np. spalarnia śmieci, utylizacja śmieci. 
R. Aliszewski – czy „Mazowsze Zachodnie” jest w stanie w ciągu najbliższych 2-3 lat stworzyć wysypisko odpadów? Z tego co wiem, najbliższe naszej gminie składowisko odpadów będzie niedługo nieczynne.

P. Wójt – wysypisko w Radziejowicach będzie czynne jeszcze przez dwa lata. Pan Burmistrz … chce wybudować spalarnie śmieci. Gdyby się to udało przypuszczam, że w ramach Mazowsza Zachodniego moglibyśmy w jakiś sposób w tym zaistnieć.

P. Przewodniczący – wydaje mi się, że powinniśmy dalej należeć do związku, ponieważ jeżeli powstałaby taka spalarnia to bardzo dużo na tym zyskamy. Drugim argumentem jest to, że mamy obecnie punkt odbioru padliny. Wydaje mi się, że jeżeli teraz byśmy zrezygnowali a okazałoby się, że „Mazowsze Zachodnie” ma w planach i będzie realizowało jakiś ciekawy projekt to wtedy po raz drugi mogliby nas do związku nie przyjąć.
R. Szumacher – uważam, że 10.000zł rocznie nie jest wysoką składką oraz dalsze trwanie w tym związku może przynieść nam wiele korzyści. 
R. Aliszewski – czy kogokolwiek w Polsce stać na wybudowanie spalarni? Jeżeli byłaby taka możliwość to składka byłaby bardzo duża.

P. Wójt – wydaje mi się, że nie będzie to możliwe w najbliższym czasie. Mazowsze Zachodnie potrzebuje środków na budowę kanalizacji. Wydaje mi się, że dopiero, kiedy rozwiążą problem kanalizacji, będą myśleć o innych sprawach. 
R. Orliński – czy tylko Gmina Jaktorów myśli o wycofaniu się z tego związku czy są jeszcze inni, którzy też o tym myślą?

P. Wójt – nie, ponieważ oprócz naszej Gminy wszystkie inne uczestniczą we wspólnym projekcie budowy kanalizacji, w który włożyły bardzo dużo pieniędzy. Mają już projekty, i teraz czekają tylko na środki unijne. Żadna gmina nie może się wycofać ze związku Mazowsza, ponieważ wypadła by z tego projektu, który bardzo dużo kosztował. Mazowsze wystąpiło z wnioskiem środki na budowę kanalizacji w tym samym czasie, co my. I czekają na nie już trzeci rok. My natomiast jesteśmy już w zaawansowanym stadium robót.
R. Lonca – przysłuchując się Państwa wypowiedziom stwierdzam, że są one bardzo rozbieżne. 10.000zł rocznie nie jest dużą sumą pieniędzy i nie pozwoliłoby nam zrealizować jakichś większych planów dlatego też, uważam, że powinniśmy zostać w związku „Mazowsze Zachodnie”.
P. Wójt – chciałbym prosić Rade Gminy o stanowisko w tej sprawie żebym wiedział, jak mam dalej postępować.

R. Aliszewski – żebyśmy mogli podjąć jakąś decyzję należałoby poznać zamierzenia na przyszłość związku Mazowsza. Uważam, że powinniśmy się dowiedzieć, co na tym członkostwie możemy zyskać. Nie powinniśmy podejmować żadnej decyzji bez poznania konkretów działania Mazowsza.

P. Wójt – nie ma możliwości poznania programów na przyszłość w sytuacji, kiedy cała ich uwaga w tej chwili jest skierowana na pozyskanie środków na budowę kanalizacji. 
R. Orliński – kiedy będzie rozstrzygnięcie otrzymania środków na budowę kanalizacji dla Mazowsza?

P. Wójt – oni od trzech lat czekają, że dostaną te pieniądze, ale faktem jest, że nie wiadomo, kiedy je dostaną i czy w ogóle to nastąpi. Projektów jest bardzo dużo a pieniędzy jest bardzo mało.

P. Przewodniczący – wydaje mi się, ze 10.000zł to nie są duże pieniądze. Na dzień dzisiejszy już korzystamy z tego związku. Jeżeli się z niego wypiszemy możemy bardzo dużo stracić. Chciałbym poddać ten problem pod głosowanie.
P. Wójt – chciałbym wrócić do wypowiedzi radnego Dariusza Szumachera. Przez długi czas nie byłem w stanie podjąć decyzji czy występujemy ze związku czy nie, dlatego zwróciłem się do Rady z tym problemem. Uważam, tak samo jak radny Szumacher, że te pieniądze 10.000zł to nie jest duża kwota a, ponieważ ¼ część z nich wraca do nas uważam, że należy podjąć decyzję czy naprawdę nas nie stać aby należeć do związku Mazowsza? 
P. Przewodniczący – chciałbym dodać, że te gminy, które uczestniczą we wspólnym projekcie Mazowsza Zachodniego poniosły duże wydatki na projekty, na utrzymanie jednostki realizującej projekty i teraz oczekują na pieniądze. 

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem Pana Wójta w sprawie dalszego członkostwa w związku „Mazowsze Zachodnie”. Radni większością poparli wniosek 10 głosów „za” przy 2 „wstrzymujących się”. Gmina Jaktorów będzie dalej kontynuowała członkostwo w związku „Mazowsze Zachodnie”.
      Ad.6. Zapytania i interpelacje.

R. Lonca – czy w związku z podjętą w czerwcu uchwałą zwiększającą ilość punktów sprzedaży alkoholu zostały już rozdysponowane wszystkie zezwolenia?
P. Wójt – przepraszam bardzo, ale zupełnie o tym zapomniałem. Jutro taka informacja trafi do radnego Loncy.

R. Lonca – poproszę o odpowiedz na następnej sesji.

         Ad.7.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni przyjęli protokół jednogłośnie.

         Ad.8. Wolne wnioski.
R. Lonca – mam prośbę do Pana Przewodniczącego, aby w porządku obrad bardziej szczegółowo zapisywać punkty obrad a zwłaszcza chodzi mi tu o projekty uchwał np. o nadaniu lub zmianie nazw ulic, po to, aby mieszkańcy mogli dokładnie wiedzieć, co i kogo może dotyczyć.

P. Przewodniczący – postaramy się, aby w porządku obrad projekty uchwał były bardziej szczegółowo zapisywane.

P. Bielecka – Pan Wójt mówił, że nie było żadnych przetargów od ostatniej sesji, a przecież 9 października tego roku miał się odbyć przetarg na oświetlenie ulic w Międzyborowie, czy on się odbył czy nie?
P. Wójt – rzeczywiście odbył się tego dnia przetarg, przepraszam , zapomniałem poinformować. Tylko jedna firma złożyła swoją ofertę i ona wygrała niestety w tej chwili nie pamiętam jej nazwy. Propozycja firmy wynosiła około 50.000zł brutto natomiast kosztorys oszacowano na około 80.000zł. 

P. Bielecka – w zadaniu inwestycyjnym jest napisane - budowa oświetlenia ulicznego na ulicach w Międzyborowie. Chciałabym, aby w Jaktorowie również zajęto się problemem oświetlenia ulic. Jest w Jaktorowie ulica Pomorska a dokładnie jej koniec gdzie powstaje nowe osiedle i ponieważ dzieci chodzą tą ulicą do szkoły a teraz robi się już coraz wcześniej ciemno proponuje aby zająć się nią na początek. Odbył się również drugi przetarg na przebudowę drogi wojewódzkiej 719 w Międzyborowie na ul. Kościuszki, i w związku z tym chciałabym wiedzieć, z którego zadania jest robiona ta inwestycja?
P. Wójt – ulica Chełmońskiego jest to inwestycja bardzo droga i czasochłonna realizowana przez Starostwo. Inwestycja ta się przeciąga, ale my nie mamy na to wpływu. Natomiast, jeżeli chodzi o oświetlenie ulic, jest to zadanie, na które potrzeba wiele pieniędzy. W sytuacji, kiedy mamy do wykonania wiele inwestycji a niewiele pieniędzy trzeba podjąć decyzje, które z nich zostaną wykonane jako pierwsze, a na które będziemy musieli poczekać ze względu na brak środków na ich wykonanie. W budżecie na rok 2008 mieliśmy zapisane wspólne z Wojewódzkim Zarządem Dróg zadanie pod nazwą budowa ciągu pieszo – jezdnego, mostu i chodnika na Sadych Budach. Udało nam się tak pokierować sprawami, że już dziś mamy pieniądze przeznaczone na ten cel – czyli 2.500.000zł i jest to inwestycja finansowana przez Wojewódzki Zarząd Dróg. 
P. Bielecka – ja chciałabym tylko, aby w Jaktorowie również, zadziałać w sprawach oświetlenia ulic. Inwestycje w Jaktorowie często nie dochodzą do skutku natomiast w Międzyborowie zawsze się coś dzieje.
P. Wójt – oświetlenie Międzyborowa jest kilka razy tańsze niż oświetlenia Jaktorowa. Prawda jest taka, że 2.500.000zł i są to pieniądze przeznaczone na sam Jaktorów.
P. Modrzejewski – chciałbym powiedzieć coś na temat uchwały w sprawie zmiany nazw ulic. Odwołuję się do pamięci o naszych ojcach i dziadkach. Te ulice były nazwane jeszcze za ich czasów i wydaje mi się, że nie należy ich zmieniać właśnie ze względu na to. Proszę o uszanowanie tego, co zrobiono dla Międzyborowskich ulic 40 lat temu.
     Ad.9. Zakończenie obrad.
P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnego popołudnia.

Protokółował:                                                                      Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski                                                          

                                                                                                      MIROSŁAW BYCZAK

PAGE  
8

