U z a s a d n i e n i e
Właścicielka  działki nr 359 w Bieganowie   złożyła podania  o jej wykup z uwagi na zmianę  planu miejscowego, który uniemożliwia i ogranicza dotychczasowe  korzystanie z przedmiotowej nieruchomości. 
Działka nr 359  o pow. 0,06 ha  w obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przeznaczona  jest pod teren publicznie dostępnego ciągu pieszego 1KX ( teren komunikacji z możliwością realizacji chodnika, zieleni, wód powierzchniowych) oraz pod tereny drogi publicznej 1KDD  oraz ciąg ekologiczny RE z uwagi na rów znajdujący się na działce.
W wyniku realizacji uchwały Gmina pozyska teren  stanowiący  cel publiczny określony w ustawie o gospodarce nieruchomościami.
Nabycie nastąpi do gminnego zasobu nieruchomości.  
Stosownie do przepisów ustawy o samorządzie gminnym do właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy przekraczających zakres zwykłego zarządu w tym. m. in. rada gminy postanawia o wyrażeniu zgody na nabycie nieruchomości na własność gminy. 
Cena nabycia wynosi 20 000,00 zł.
Koszty związane z nabyciem nieruchomości  ( w tym koszt sporządzenia aktu notarialnego) poniesie gmina. Środki zabezpieczone są w budżecie Gminy Jaktorów na 2021 rok. 
Mając powyższe na względzie,  wnoszę jak w projekcie uchwały.
