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P R O T O K Ó Ł   Nr XLI/2005
Sesji Rady Gminy  Jaktorów

z dnia 30 listopada 2005r.
Obecni radni na obradach według załączonej listy obecności. 

Na stan 15 radnych, jeden nieobecny P. Jarosz, radna P. Pawłowska spóźniła się i przybyła o godzinie 16:30.
Ponadto w obradach udział wzięli:

    - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

    - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

    - Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

    - Radca Prawny P. Ewa Parafian, 

    - Dyrektorzy Zespołów Szkół w Jaktorowie i Międzyborowie
             P. Zbigniew Reluga

             P. Dariusz Grabowski

    - Sołtysi.
         Ad. 1.

Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych.
         Ad. 2.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały  w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2005 w punkcie 4 d. 

Obecnych na sali 14 radnych.
Zgłoszony wniosek przegłosowano. Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciwny.

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad po wprowadzeniu przyjętego wniosku. 

P. Przewodniczący przeczytał porządek obrad:

1. Otwarcie XLI Sesji rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych ustaw do                                                                                      ostatniej sesji. 

4. Podjęcie uchwał w sprawach: 

    a) w sprawie nabycia nieruchomości,

    b) w sprawie nabycia nieruchomości, 

    c) zmiany budżetu gminy Jaktorów  na rok 2005,

    d) zmiany budżetu gminy Jaktorów  na rok 2005, 

    e) wysokości stawek, zwolnień, oraz inkasa w podatku od nieruchomości, 

    f) wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych,

    g) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania  podatku leśnego na rok 2006 oraz inkasa tego podatku,

    h) stawki podatku od posiadania psów, zwolnień, terminów płatności i sposobów jego poboru,

5. Sprawy organizacyjne.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Wolne wnioski.

8. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

9. Zakończenie obrad. 
Porządek obrad w głosowaniu przyjęło 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Porządek obrad został przyjęty.

         Ad. 3.

Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
P. Wójt – chciałem poruszyć dwie kwestie: o zawirowaniach w oświacie w gminie, o tym będzie mowa w punkcie 4 przy zmianach budżetu Gminy Jaktorów i omówi to pani Skarbnik; a także o kanalizacji ponieważ istnieje szansa że dziś możemy otrzymać nieoficjalne informacje na temat tego czy Komisja Europejska przyzna naszej gminie fundusze. jeżeli chodzi o sprawy techniczne kanalizacji to w dniu jutrzejszym zawozimy do wojewody wszystkie projekty, które są wymagane prawem aby uzyskać pozwolenie na budowę kanalizacji pod drogą 719 i torami kolejowymi. Jutro składamy dokumenty do starostwa żyrardowskiego aby uzyskać pozwolenie na budowę na części żyrardowskiej bowiem są takie kawałki kanalizacji przez, które przechodzi kanalizacja na terenie starostwa Żyrardowskiego. Również w dniu jutrzejszym zawozimy do starostwa grodziskiego projekt południowej części naszej gminy, następne dokumenty czyli strona północna część Jaktorowa będą za tydzień lub za 10 dni. Mam nadzieję że uda się nam do końca grudnia złożyć również dokumentację dotyczącą Międzyborowa i Henryszewa. Będziemy starali  aby do końca stycznia uzyskać pozwolenie na budowę, bowiem w miesiącu lutym planowany przetarg na kanalizację naszej gminy. Przetargów nie było a zarządzenia przeczyta P. Sekretarz i P. Skarbnik. 
P. Idrian  zapytała czy zostały spełnione wszystkie procedury do przetargu i czy rzeczywiście nie odbył się przetarg ponieważ ma informacje ze był przetarg na działki.

P. Sekretarz wyjaśniła że wszystkie warunki dotyczące przetargu zostały spełnione, była informacja na tablicy ogłoszeń i informacja w BIPie.

P. Kucner -  „był w końcu ten przetarg czy nie” 

P. Muszyński – przetarg został unieważniony z uwagi na brak ważnych ofert a nowego przetargu od poprzedniej sesji nie było.

P. Idrian – „jest to celowe wprowadzanie radnych w błąd bo przetarg na działki w Budach Grzybek się odbył o czym Rada nie został poinformowana”

P. Przewodniczący – Wójt zapomniał o tym poinformować, ale poprzez pytania i odpowiedzi zostało wszystko wyjaśnione i gdyby była sprzedaż działem to nie odbyłby się bez informacji.
P. Kucner – czy został umorzony podatek  dla P. Kodziejczyka

P. Szwed – Inspektor Referatu Podatkowego odpowiedziała że zostały umorzone dwie raty podatku na kwotę podatku 37 tys. zł.

P. Sekretarz przedstawiła Zarządzenie Nr 38/2005 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 15 listopada 2005 w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o nadanie stopnia awansu zawodowego „nauczyciela mianowanego”. 

P. Skarbnik przedstawiła zarządzenia dotyczące zmian w budżecie Gminy Jaktorów na rok 2005.

Zarządzenie Nr 36/2005 z dnia 10 listopada 2005r. w sprawie projektu uchwały budżetowej na rok 2006.
Zarządzenia Nr 37/2005.z dnia 15 listopada 2005r w sprawie zmian w budżecie Gminy Jaktorów na rok 2005.

         Ad. 4 a) 

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Sade Budy, gminy Jaktorów, o powierzchni 0.05 ha, z przeznaczeniem pod drogę. Właściciele nieruchomości złożyli podanie o przejęcie przez Gminę Jaktorów działki nr 59/21 położonej w Sadych Budach, przeznaczonej w obowiązującym planie zagospodarowania pod drogę, w zamian za odstąpienie od opłaty wynikającej ze wzrostu wartości nieruchomości, spowodowanej zmianą planu zagospodarowania. Po podjęciu przez Radę Gminy uchwały, grunt ten w wyniku zawarcia umowy notarialnej stanie się własnością Gminy. 

P. Rafiński – obie uchwały dotyczą gruntów, na których obowiązuje plan zagospodarowania przestrzennego i w obydwu przypadkach grunt przeznaczony jest pod drogę. Każda z tych uchwał będzie w momencie nabycia uzgodniona protokołem uzgodnień, który zostanie podpisany w porozumieniu z notariuszem. Na dzień dzisiejszy ustaliliśmy hipotetyczną wartość opłaty planistycznej od gruntów. Ta wartość jest jakąś określoną kwotą. Przyjęliśmy że wartość tej darowizny będzie tej samej wartości co opłata planistyczna. W ciągu tych 5 lat liczenia opłaty bo za taki okres liczy się będzie odejmowana od ustalonej kwoty.
P. Idrian – pyta na temat działki 59/21, działka ma być przeznaczona pod drogę. Czy dotyczy to jednej działki. Po co gminie ta droga? Zaczynamy otwierać ślepe ulice w niewiadomym celu. Dlaczego do tej pory wszystkie przyjmowane uchwały były tylko i wyłącznie drogą darowizny a mieszkańcy nie mieli żadnych ulg przy przekazywaniu części swoich działek. Kto jest właścicielem tych oznaczonych działek?

P. Rafiński – nie było to dobre  bo ludzie oddawali a potem gmina wyciągała rękę po opłatę planistyczną, dlatego próbuję to odmienić i doprowadzić do sytuacji aby tych darowizn nie było. W Sadych Budach przejmujemy tę działkę bo jest to grunt przewidziany pod drogę i mamy obowiązek ja przejąć. W Sadych Budach jest to grunt należący do jednej osoby do państwa Szlaga. Wpisana do protokołu kwota 9 tys. zł jest teoretyczną wartością opłaty planistycznej.
P. Idrian – czy będzie podjęta uchwała poprawiająca poprzednią uchwałę żeby zwracać właścicielom darowizn działek na drogi 15% wartości. Dlaczego tylko jedni mają zyskiwać a inni nie ? 
P. Przewodniczący – Rada w poprzedniej kadencji przyjęła ustalenie że nie będziemy płacili za grunty. które były pod drogami, bo gdyby było inaczej to zabrakłoby budżetu gminy. Do chwili obecnej nie płaciliśmy za żadne drogi Jeżeli właściciel chciał dobrowolnie przekazać swoje grunty na drogę gminną wtedy gmina przejmowała grunty ponosząc tylko przy tym koszty notarialne. Od kiedy jest opłata planistyczna wytłumaczy P. Rafiński.

P. Rafiński – opłata planistyczna jest obliczona na wysokość 20 % ale to bardzo dużo i proponuje się teraz 15%.
P. Firlej – przewodnicząca Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego Rolnictwa i Ekologii renta planistyczna obowiązuje przez 5 lat od uchwalenia planu. To nie jest tak że każdy będzie miał z tytułu renty korzyść, będzie tylko w tej sytuacji kiedy realizacja będzie w ciągu 5 lat powyżej tego okresu będzie to strata tego człowieka na rzecz gminy w postaci darowania drogi. 
P. Idrian zapytała czy wycena dotyczy dnia dzisiejszego, 19 % liczy się w dniu dzisiejszym czy za 4 lata kiedy wartość działek idzie raz w górę raz dół czy w momencie sprzedaży działek.
P. Rafiński – kwota którą przyjęliśmy nie może być inna  od tej z dnia dzisiejszego.
P. Kucner – jest to sprawa do przemyślenia i wnioskuję te dwie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przenieść na następną sesję. 

P. Rafiński – Gminie te drogi są nie potrzebne, te drogi są potrzebne mieszkańcom aby mogli się wygodnie poruszać. Przepisy mówią tak że jeżeli w planie zagospodarowania przestrzennego grunt ma być przeznaczony pod drogę to gmina ma obowiązek go przejąć.

P. Firlej –  to rozwiązanie jest możliwe finansowo do przyjęcia i komisja rekomenduje przyjęcie tych uchwał.
P. Kucner podtrzymuje swój wniosek.

P. Idrian zgłosiła wniosek aby w projekcie uchwały w § 3 dopisać załącznik w postaci protokółu uzgodnień pomiędzy Gminą Jaktorów i właścicielami działek.
Przystąpiono do głosowania zgłoszonych wniosków.

Jako pierwszy przegłosowano wniosek P. Kucner. Za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, 7 było przeciwnych a 3 wstrzymało się od głosu. Wniosek nie został przyjęty. Następnie przegłosowano wniosek pani Idrian. Za przyjęciem głosowało 6 radych. 4 radnych było przeciwnych a 4 wstrzymało się od głosu. Wniosek został przyjęty.

P. Lanca wnioskował o przesunięcie głosowania na następną sesję.

Wniosek P. Loncy w głosowaniu przyjęło 3 radnych, 7 radnych było przeciwnych a 4 wstrzymało się od głosu. Wniosek nie został przyjęty.
P. Kucner poprosiła o załącznik do tej uchwały ponieważ załącznik został przegłosowany. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 9 radnych głosowało za, 1 przeciw a 4 radnych się wstrzymało.
Uchwała Nr XLI/293/2005 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu. 
         Ad. 4 b).

Ponieważ wcześniejsza uchwała dotyczyła również dróg dyskusja była nad obydwoma projektami.
Projekt uchwały w głosowaniu przyjęło 9 radnych, 2 radnych przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr XLI/294/2005 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

         Ad. 4 c)

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2005.

P. Skarbnik udzieliła wyjaśnień do projektu uchwały. Zwiększa się dochody i wydatki budżetu Gminy Jaktorów na rok 2005 na rok 2005 w związku ze zwiększeniem subwencji ogólnej w kwotach 72.540 zł. Ta kwota jest przeznaczona na pokrycie braków finansowych w zakresie wynagrodzeń i pochodnych Zespołu Szkół publicznych w Jaktorowie razem 52.540 zł. i na wyposażenia pomieszczeń sali gimnastycznej Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie – 20.000 zł.  W załączniku Nr 2 proponuje się dokonać następujących zmian: zmniejszyć środki zabezpieczone na odsetki i dyskonto krajowych skarbowych papierów wartościowych oraz krajowych pożyczek i kredytów w kwocie 41.422 zł. z przeznaczeniem na finansowanie należności zajętej przez komornika sadowego, związanych z rozliczeniem budowy hali sportowej  przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie. Jednocześnie zmniejsza się: w dziale 801 – Oświata i wychowanie wydatki inwestycyjne na zadanie „Zakup wyposażenia do gabinetów dentystycznych w szkołach” o kwotę 175.000 zł. oraz w dziale 900- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska wydatki na uporządkowanie terenu dzikiego wysypiska śmiecie na Blichu o kwotę 25.000 zł. z przeznaczeniem na pokrycie braków finansowych w zakresie wynagrodzeń i pochodnych w Zespole Szkół Publicznych w Jaktorowie. W załączniku Nr 4 wprowadzamy zmiany w planie wydatków inwestycyjnych i zwiększamy rozliczenie budowy sali sportowej przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie o kwotę, którą zabiera komornik 41.422 zł i zmniejszamy zakup wyposażenia gabinetów dentystycznych po 175.000 zł. Plan wydatków inwestycyjny wyniesie po zmianie. 4.951.570 zł. plan dochodów budżetowych po zmianie wynosi kwotę 18.468.124 zł. a plan wydatków. budżetowych po zmianie wynosi kwotę 19.267.690 zł. 
P. Przewodniczący -  ten punkt sesji zmiany budżetu Gminy Jaktorów w 2005 r. spowodowany jest niedoborem w funduszu płac w Zespole Szkół Publicznych w Jaktorowie. Do Rady wpłynęło pismo od dyrektora Szkół Publicznych w Jaktorowie z dnia 23-11-2005  „ w nawiązaniu do rozmowy przeprowadzonej w dniu 14 listopada z panem oraz w obecności wójta gminy proszę o rozpatrzenie możliwości wprowadzenia do porządku obrad na najbliższej sesji przyznania brakujących środków przeznaczonych na płace i pochodne zgodnie z poniższa tabelą. jednocześnie informuję że przedłożę pełną informację dotyczącą tak dużego niedoboru środków na posiedzeniu stosownej komisji oraz na sesji Rady Gminy, chodzi o kwotę 392.117,40 zł.”.  Ta kwota dotyczy tylko funduszu płac, natomiast nie ma informacji jak wygląda strona tzw. wydatków rzeczowych z budżetu na rok 2005. 
Wpłynęło pismo do Rady Gminy od Rady Rodziców przy gimnazjum w Jaktorowie: „Rada Rodziców przy gimnazjum w Jaktorowie wyraża swój sprzeciw wobec ograniczenia budżetu dla placówek oświatowych w Zespole Szkół Publicznych w Jaktorowie, ograniczanie środków na zajęcia dla naszych dzieci, które pozwalają poszerzyć wiedzę, tak potrzebną w tych czasach, jest w naszym, najgłębszym przekonaniu podstawowym zadaniem gminy. Działalność dydaktyczna ukierunkowana na rozwój dziecka, doskonalenie języków i kółka informatyczne, uprawianie sportów w ramach szkolnych klubów sportowych są to sposoby jak wykształcić przyszłe pokolenie aby odnalazły swoje miejsce w Polsce znaleźć pracę i rozwijać swoją ojczyznę. Jesteśmy przekonani że właśnie w ten sposób gmina powinna traktować oświatę. Naszym zdaniem jakość nauczania nie może konkurować z ilością inwestycji w infrastrukturę oświatową. Potrzebne są nowe obiekty nie mniej nie można zapominać o środkach na nauczanie na odpowiednim poziomie, dlatego ograniczanie pieniędzy na szkołę podstawową i gimnazjum budzi nasz zdecydowany sprzeciw prosimy o przeanalizowanie budżetu i przydział środków wysokości  umożliwiającej wykonywanie podstawowych zadań placówek oświatowych.”
W tej sprawie miała posiedzenie komisja oświaty dyrektor Reluga był na spotkaniu komisji, czy udało się wyjaśnić problem. Liczę również na wyjaśnienia tej kwestii na dzisiejszej sesji zgodnie z obietnicą złożoną przez P. Relugę. Poproszę pana dyrektora o wyjaśnienia. 
P. Reluga – byłem na posiedzeniu komisji jednakże nie miałem wolnej swobody wypowiedzi bo obierano mi często głos, przekazałem część dokumentów wyjaśniających taki niedobór środków finansowych. 28 października 2004 roku złożyłem projekt budżetu, który opiewał3.549.291 zł, który został niezauważony. nie mylę się w wyliczeniach i przedłożę dokument, który stworzył mój poprzednik. Z niego wynika że o czasie tworzenia budżetu przez poprzednika już brakowało pieniędzy, przedstawił budżet do wiadomości Jadwiga Florczak – skarbnik Gminy i Magdalena Wójtowska – główny księgowy szkoły podstawowej w Jaktorowie. 

P. Reluga nadmienił że we wspomnianym roku budżetowym miały miejsce podwyżki i awanse zgodził się na to ponieważ wierzył że budżet szkoły zostanie doszacowany. Na zadanie pytanie na sesji w dniu 12 września czy wystarczy środków odpowiedziałem tak ponieważ wierzyłem że otrzymam pieniądze. Jednocześnie chciałem omówić swoje spostrzeżenie dotyczące podziału subwencji oświatowej na 2005 r która jest tworzona w oparciu o sprawozdanie SO-1 i SO-2 oraz zestawienie zbiorcze zatrudnionych nauczycieli w szkole podstawowej w Jaktorowie. Jasno widać że środki z subwencji oświatowej do mojej placówki  powinny być skierowane zgodnie z subwencją metryczną. Podział subwencji powinien być przeprowadzony przy udziale szkół, Komisji Rady Gminy, rodziców i księgowej. W dniu 10stycznia 2005 roku Rada Gminy przyjęła budżet gminy na 2005 rok z uwzględnieniem autopoprawki wójta dotyczącej zwiększenia w przyszłości wydatków dla szkół. Przyjęty przez radę Gminy budżet jest na dzień dzisiejszy ostateczny. To była dobra tradycja bo miałem pismo i wiedziałem co mam robić. W szkole podstawowej 16 uczniów ma orzeczenie o niepełnosprawności, 12 uczniów ma orzeczenie o potrzebie specjalnego kształcenia, 9 ma orzeczenie o potrzebie indywidualnego nauczania. W gimnazjum orzeczenie o niepełnosprawności ma 11 uczniów, 1 o potrzebie specjalnego kształcenia, 7 ma orzeczenie o potrzebie indywidualnego kształcenia. Nadwyżka subwencji oświatowej za 2005 rok, liczba dzieci w gminie 1338 łączna kwota subwencji 5.650.568 zł. W oparciu o wspomniane materiały sprawozdawcze wyraźnie jest wskazane jakie dzieci powinny być objęte nauczaniem indywidualnym”. P. Reluga wyjaśnił ze podczas jego kadencji zatrudnienie wzrosło o 1 etat nauczyciela w szkole podstawowej. dodał że „cyfry oznaczają że wzrost zatrudnienia w szkole podstawowej był zasadny o kilka etatów. 
P. Skarbnik zapytała z jakich materiałów P. Reluga podaje te dane, ponieważ do budżetu podawał pan inne dane ? Do projektu budżetu załącza Pan wykazy nauczycieli według stanu na jaki dzień? Sądzę że na dzień 1 września. Posiadam wykazy podpisane przez P. Dyrektora.
Chciałam zapytać jak to się dzieje , że w 2004r. były podawane różne wersje budżetu,  a na koniec roku pozostało Panu 5.800,-zł.
Jeszcze jedno pytanie? Po sesji 10 stycznia 2005r. na której był przyjęty budżet otrzymał Pan 

pismo podpisane przez Wójta i przyjęty budżet dla szkoły. Ja mam w dokumentach , że Pan to otrzymał.?

P. Reluga – chciałbym obejrzeć to pismo. Podziału my nie dokonaliśmy po prostu była propozycja. Zgodziłem się bo wierzyłem , że będzie doszacowanie budżetu.
Z chwilą kiedy poproszono aby hala sportowa pracowała w soboty i niedziele były dwie osoby zatrudnione po ½ etatu i stąd 17 osób obsługi.

P. Skarbnik - wcześniej podawał Pan 15 osób obsługi.

P. Orliński zapytał na jaką kwotę się Pan zgodził.

P. Reluga - na 3.112.000 zł. 

P. Orliński - i sądził Pan, że to wystarczy?

P. Reluga – nie, wierzyłem że będzie doszacowanie budżetu. 

P. Orliński  - a wie Pan jaki to jest % te 400.000,-zł. do tych 3.112.000 zł.
Czy P. Dyrektor kogoś informował, że będzie brakowało?

P. Reluga – rozmowy były z moim przełożonym.

P. Orliński – nie wiem czy ktoś z radnych słyszał, że będzie brakowało 400.000,-zł. bo ja nic nie słyszałem.
P. Kucner zapytała jak przedstawia się wykonanie budżetu w 2004r. na jakim poziomie?

P. Księgowa szkoły odpowiedziała 3.409.961,-zł.

P. Kucner – czy pisał Pan pismo czy były rozmowy?

P. Reluga były rozmowy i miałem zapewnienie , że będzie doszacowanie budżetu.

P. Kucner – to w wyniku tego jest niemożliwością aby za 3.112.000,-zł. utrzymać szkoły.

Zapytała czy P. Wójt  wiedział o utworzeniu 4 klasy pierwszej.

P. Reluga – nie wiedział, wiedział o klasie integracyjnej.

P. Kucner – czy powstały klasy integracyjne? Czy było pozwolenie P. Wójta?

P. Reluga – powstała VI c. Było pismo do P. Łuniewskiej i było pozwolenie, ze od 1 grudnia 
P. Kucner zapytała o nauczyciela wspomagającego?

P. Reluga -  nauczyciel wspomagający, że jest to drugi nauczyciel przydzielony do nauczyciela nauczającego.

P. Lonca – czy istnieją w placówce klasy integracyjne i od jakiej daty są zatrudnieni nauczyciele wspomagający.

P. Reluga – klasa powstała 10 września.

P. Łuniewska –  proszę powiedzieć kiedy wpłynęło pismo do urzędu i z jaką datą ? informujące że zamierza Pan utworzyć taka klasę z zapytaniem o pozwolenie? Z kim uzgadniał Pan utworzenie 4 klasy pierwszej, czy również na to miał pan moje pozwolenie ?
P. Reluga – nie miałem na to pozwolenia, klasa powstała wtedy gdy okazało się że kolejne dzieci maja problemy natomiast pismo złożyłem 13 lub 12 października.
P. Lonca – proszę o konkretną odpowiedź tak albo nie. Czy decyzje o powołaniu do życia klasy integracyjnej podjął Pan samodzielnie bez konsultacji tego z wójtem? 

P. Reluga – myślę że były rozmowy, gdyż temat był już podjęty już w maju.
P. Przewodniczący – tu chodzi wyraźnie o fundusz płac a nie o budżet całej szkoły. Wyjaśnię o co chodzi abyśmy mogli merytorycznie porozmawiać. Budżet szkoły składa się z funduszu płac i innych  wydatków szkoły zwane rzeczówką. Przybliżę jak wygląda przygotowanie funduszu płac do budżetu szkoły: Pan Dyrektor przedstawia arkusz organizacyjny szkoły w tym arkuszu wyszczególnione są: program nauczania jaki ma być realizowany w tej szkole oraz ilość nauczycieli potrzebna do jego wykonania.  Arkusz ten jest opiniowany przez kuratorium i jest zatwierdzony przez P. Wójta. Na taki arkusz organizacyjny przydzielone są określone środki. Jeśli ten arkusz jest realizowany od początku do końca zgonie z tym co jest w nim zapisane to na koniec roku środków powinno wystarczyć. Jeśli dyrektor zmienia arkusz organizacyjny np. zatrudniając nowych ludzi powinien konsultować to z Radą i Wójtem. W tej chwili mamy taką sytuacje że brakuje nam na fundusz płac prawie 400.000 zł. Decyzje podjęte przez P. Relugę będą miały długotrwałe konsekwencje bo będą dotyczyły również  przyszłorocznego budżetu. Powinniśmy się zająć tylko tym tematem gdzie są brakujące pieniądze. Proszę Panią inspektor o ustosunkowanie się do tego problemu..
P. Łuniewska – wrócę do wątku poruszanego przez dyrektora ze utrzymuje zatrudnienie na poziomie roku 2004, była mowa o tym że jest za dużo etatów szkole, należy spowodować aby pracownicy starsi przeszli na emeryturę i był wniosek P. Dyrektora aby Rada zapewniła środki na odprawy emerytalne i odeszło 6 osób na emeryturę więc powinno być etatów mniej a tymczasem etaty pozostały na tym samym poziomie. Czyli 100.000 zł przeznaczone na odprawy zostały zmarnowane? 
Co do Arkusza organizacyjnego – w maju szkoła podstawowa miała zatwierdzone arkusze na poziomie 799 godzin, dyrektorzy znają budżet już w styczniu i pod ten budżet projektują swoje arkusze, musza zawrzeć w nim tzw. ramówkę gdzie musi być minimum programowe i to na co stać samorząd. Te arkusze zostały zatwierdzone w takiej formie w jakiej dyrektorzy złożyli. My nie obcinaliśmy żadnych godzin. We wrześniu Dyrektor złożył aneks do arkusza organizacyjnego, w którym jest wiele nieścisłości m.in. nie ma klasy Ib, która fizycznie istnieje. Aneks jest to dokument na podstawie  którego pracuje szkoła. Poprosiłam o drugi aneks, w którym również są nieścisłości – nie są wykazane etaty. W listopadzie sprawdziłam jak wygląda sytuacja w szkole okazało się że były bardzo duże rozbieżności pomiędzy stanem faktycznym a dokumentacją. 

P. Lonca powiedział w 2004 roku utrzymanie szkoły podstawowej i gimnazjum kosztowało nas 3.409.961 zł a utrzymanie tego samego zespołu w tym roku będzie kosztowało 3.727.504 zł  Teraz należy zabezpieczyć środki na szkołę i jest już sporządzona uchwała w sprawie zmiany budżetu więc pieniądze znajdą się na płace dla nauczycieli. P. Dyrektor Reluga na żadnej sesji nie poinformował radnych o tym że kwota przyznana szkole jest za niska. Po odejściu na emeryturę 6 osób P. Dyrektor Reluga zwolnił 4 osoby, i mam do pana pytanie jakie powody były takiej decyzji? Gmina przeznaczyła 89.000 zł na to aby zmniejszyć zatrudnienie w szkole bo każdy ze zwolnionych nauczycieli otrzymał 9 miesięczną odprawę  i dodatkowo odszkodowanie z tytułu zwolnienia miejsca pracy. We wrześniu na miejsce zwolnionego nauczyciela przyjęty został kolejny nauczyciel na miejsce w bibliotece. Czyli zwolniono 4 nauczycieli i 4 pracuje, oszczędność w etatach może wynosić 13/18 etatu. We wrześniu pytałem P. Dyrektora czy wystarczy mu pieniędzy na realizacje zajęć i padła odpowiedź że wystarczy. Teraz brakuje prawie 400.000 zł. takich braków nigdy nie było! Dokumenty złożone przez P. Dyrektora do Urzędu Gminy były wyjątkowo nieprecyzyjne i zawierały wiele błędów- w niektórych brakuje klas w innych brakuje nauczycieli, na postawie tych dokumentów nie da się prowadzić żadnych analiz. Po części jest tu wina organów, które powinny kontrolować P. Dyrektora. odnoszę wrażenie że w tej szkole rządzi dyrektor bałagan i trzeba go znaleźć.
P. Przewodniczący – P. Inspektor podała że było 799 godzin w szkole podstawowej a teraz jest jak dobrze rozumiem 862 godziny, wynika z tego ze jest  wzrost o 63 godziny więcej.

P. Lonca – czy w okresie między wrześniem a 30 listopada zmieniał pan przydziały czynności nauczycielom, ilość godzin w poszczególnych klasach ilość zajęć pozalekcyjnych; jeśli tak to ile razy? 
P. Reluga – tak były zmiany przydziału godzin zgodnie z arkuszem czyli aneksem kierowanym do P. Ewy, o zmianach powinienem porozmawiać najpierw z P. Wicedyrektor. Jeśli szukamy 63 godzin to czemu Pan nie mówi że w gimnazjum jest o 52 godziny mniej.

P. Przewodniczący – skoro o 63 godziny jest więcej w szkole podstawowej to powinno być tam super - jeśli chodzi o nauczanie. Jak mamy rozumieć pismo Rady Rodziców skierowane do Rady Gminy, które wcześniej odczytałem - sugeruje ono że jest akurat odwrotnie a konsekwencje tego ponoszą dzieci.

P. Reluga – P. Przewodniczący mówi o 63 godzinach a ja mówiłem że z tego tytuły jest utworzona jedna zerówka a to już jest 45 godzin a gimnazjum ma 52 godziny mniej to znaczy że wciąż mam oszczędności. 
P. Łuniewska – prawo oświatowe mówi że najpierw jest dokument i dopiero potem można cokolwiek robić. Teraz stajemy przed faktem dokonanym. 

P. Reluga – czy odpowiedziała mi pani pismem na aneks?

P. Łuniewska – na nieprawdę w dokumentach się nie odpowiada. 

P. Reluga – kiedy przyszła Pani na kontrolę do mojego wicedyrektora ?

P.  Łuniewska – w listopadzie, liczyłam że dokumenty są prawdziwe. 
P. Pawłowska – jakie koszty poniosło za sobą utworzenie klasy integracyjnej ? 

P. Reluga – około 1.300 zł miesięcznie brutto.
P. Pawłowska – czy zatrudnienie tych dodatkowych osób jest na okres stały ?

P. Maj – czy hala sportowa zarabia na siebie? Każdy zakład ma swojego przełożonego czy była tu jakaś kontrola przełożonego ?

P. Lonca – kto jest sprawcą tego że Panu Dyrektorowi brakuje pieniędzy ?

P. Reluga - nikt nie jest odpowiedzialny za to – jest poprostu taka sytuacja w oświacie i było też niedoszacowanie budżetu.
P. Lonca – czy czuje się pan winny za podejmowane decyzje i skutki kosztowe nie konsultowane z przełożonymi ?

P. Reluga – nie czuje się winny bo działałem w interesie młodzieży. 

P. Lonca – czy zawieszenie zajęć  poza lekcyjnych tez było w interesie młodzieży ?

P. Reluga – te zajęcia są prowadzone a nauczyciele nie pobierają za to świadczeń.

P. Pawłowska – nasza szkoła jest dla nas ośrodkiem kultury  i we wszystkich imprezach możemy zawsze liczyć na młodzież i P. Dyrektora. Nie dyrektor jest tu winien a cale grono pedagogiczne powinno ono w porę upomnieć P. Dyrektora. Teraz gminy bronią się przed nauczycielami mianowanymi ponieważ ci są drożsi. Powinno być więcej pieniędzy na szkoły. 
P. Lonca -  jestem przeciwnikiem ograniczania awansów zawodowych. Winę na takie duże braki ponosi nikt inny tylko P. Dyrektor. Robiliście to w imieniu młodzieży, dobrze ale dlaczego  nie przyśliscie wcześniej i nie powiedzieliście musimy zatrudnić nauczycieli.
P. Przewodniczący -  awanse nauczycieli i cały program nauczania jest zawarty w arkuszu organizacyjnym zespołu. Tu brakuje prawie 400. 000 zł. na ten rok budżetowy i tylko na płace dla nauczycieli. ta sytuacja będzie również skutkowała w budżecie gminy na rok 2006. Mamy wzrost kosztów i godzin a w szkole jest gorzej czego wyrazem jest list Rady Rodziców, jak mam to rozumieć ? 
P. Skarbnik – za gospodarkę finansową szkoły jest odpowiedzialny dyrektor, ja nie mogę odpowiadać za cudze decyzje. Brakuje w tej naszej dyskusji odpowiedzi jak w przyszłości uchronić się przed takimi sytuacjami? Jest taka procedura przy budżecie ze jeśli gdzieś brakuje to trzeba wystąpić na piśmie a nie na buzię w finansach tak się nie da.
P. Pawłowska – czy nie lepiej by było żeby obsługa finansowa wróciła do gminy ?

P Skarbnik – jest to sprzeczne z zasadami rachunkowości budżetowej. Takie są przepisy.

P. Przewodniczący – w poprzedniej kadencji obsługa finansowa była w Urzędzie Gminy a decyzje zapadały na posiedzeniach zarządu i wszystko było dobrze.

P. Kucner zapytała jak sprawuje się zespół Komisji Audytowej bo do dziś nie otrzymała informacji. Następnie stwierdziła że „ P. Dyrektor dostał mniejszą kwotę w styczniu o prawie 300. 000 w budżecie w porównaniu do 2004 r. Powstała integracyjna klasa więc dochodzą pewne koszty. Czy P. Wójt wie o tym że są zwolnienia z ar. 20 KN ? Bo ja usłyszałam że wójt nic nie wie i nie ingeruje w pracę dyrektorów. Całe zamieszanie ja traktuje jako nagonkę na oświatę w Jaktorowie.
P. Przewodniczący – P. Wójt wielokrotnie informował że dyrektorzy  zespołów mają pełną samodzielność organizacyjną w  ramach przydzielonego budżetu – za to odpowiadają a on stara się nie ingerować w ich decyzje. Chciałem  zaprotestować przeciwko słowu nagonka, proszę wyrażać się merytorycznie.

P. Kucner – każdy mam prawo do swoich odczuć, proponuje żeby się nie ośmieszać dalej i przegłosować te uchwałę aby ludzie dostali pieniądze. 

P. Przewodniczący – w poprzedniej kadencji nadzór finansowy nas szkołą pełnił Urząd Gminy. W tej chwili obydwie szkoły otrzymały samodzielność organizacyjna i finansową. Zespół szkół powstał aby dać większe oszczędności finansowe, ułatwić działania dla dobrej organizacji pomiędzy dwiema szkołami. Łatwiej jest dyrektorowi w ramach zespołu manewrować nauczycielami np. nauczyciel może być bez problemu zatrudniony w podstawówce i gimnazjum. Taki zespół sprawdził się w Międzyborowie i ja poproszę P. Dyrektora Grabowskiego o krótką charakterystykę.

P. Kucner – ja bym chciała aby dzieci miały wyniki i pokończyły studia. Proponuje poszukać pieniędzy na szkołę. 

P. Przewodniczący  stwierdził że gmina nigdy nie oszczędzała na oświacie, świadczą o tym ciągłe inwestycje w infrastrukturę szkół a dobro dzieci zawsze było priorytetem. Zaproponował aby zastanowić się nad tym dlaczego w szkole dzieje się źle. P. Przewodniczący kilkukrotnie próbuje uciszyć osoby zamierzające przerwać mu wypowiedź. następnie pyta gdzie leży prawda. Dyrektor twierdzi że w szkole jest dobrze a P. Inspektor Łuniewska nie zgadza się z P. Relugą w tej materii. 
P. Kucner – czy wpłynęły skargi od rodziców czy od Rady Rodziców że coś się źle dzieje w Jaktorowie?

P. Przewodniczący – czytałem dziś pismo od rodziców w którym uznali oni że w szkole dzieje się źle i brakuje na nią pieniędzy.
P. Maj – nie uzyskałem odpowiedzi czy hala na siebie zarabia i czy w szkole były kontrole , czy ktoś kontrolował dyrektora i proszę o wypowiedź zwierzchnika na ten temat. 

P. Łuniewska – w okresie od kiedy P. Relugą jest dyrektorem zespołu nie było kontroli finansowej oficjalnej. 

P. Skarbnik – kontrola finansowa została przeprowadzona w 2004 r. w szkole podstawowej w Jaktorowie, kontrole kompleksowe przeprowadzamy raz na 3 lata i co roku kontrolujemy 5 % wydatków. Sprawdzałam sprawozdania co miesiąc, dla nas ważne jest to żeby nie było przekroczenia w planie. Nie wyobrażam sobie żebym miała ponosić odpowiedzialność za decyzje dyrektora, jeden z rodziców zasugerował że to ja jestem odpowiedzialna za powstałe problemy, nie zgadzam się z tym. Trzeba pamiętać że jednostka podporządkowana zgłasza się do jednostki nadrzędnej a nie odwrotnie. Nadzór jest, tylko taki jaki wynika z przepisów. 
P. Przewodniczący zwrócił się o spokój i ciszę na sali obrad. Poinformował  że po wypowiedziach radnych będą dopuszczenie do głosu mieszkańcy. Obiecuję że to zrobię a teraz proszę o ciszę. Każdy będzie mógł się wypowiedzieć a teraz należy szanować wypowiedzi innych. 

P. Idrian – P. Księgowa jest pani w błędzie bo może pani decydować o finansach również, ponieważ gmina daje pieniądze na szkołę. Obowiązkiem urzędu jest przeprowadzenie kontroli. Mówiliśmy kilkukrotnie na tej sali że należy skontrolować Relugę, gdzie komisja audytowa ? Dzisiaj wszyscy jesteście winni.
P. Przewodniczący –na sesji Rady w miesiącu wrześniu P. Dyrektor Reluga udowadniał ze dzięki prowadzonej przez niego reorganizacji w zespole szkół w Jaktorowie- dzieje się dobrze, wykazywał również wynikające z tego oszczędności finansowe. Byłem przekonany ze tak właśnie jest i temu zaufałem. 

P. Maj – czy hala sportowa zarabia na siebie ? 

P. Reluga – hala cały czas pracuje i dostarcza zysków a o szczegóły poproszę panią księgową.

P. Księgowa – jest to kwota ponad 31.000 zł  od początku istnienia hali.
P. Maj proponuje aby rozdzielić Zespół Szkół na szkołę podstawową i gimnazjum.

P. Przewodniczący – w gminie mamy dwa zespoły szkół w Jaktorowie i Międzyborowie, czy podobne problemy występują również w Międzyborowie  poproszę dyrektora  Grabowskiego aby wyjaśnił jak funkcjonuje zespół w Międzyborowie.
P. Grabowski – na dzień dzisiejszy subwencja, którą otrzymałem razem z Dyrektorem Relugą była liczona na ucznia i nie była oprotestowana przez żadnego z nas. W mojej szkole to wystarcza. 
P. Szlaga – należy zająć się w tym momencie szukaniem  brakujących pieniędzy i nie tracić czasu.

P. Przewodniczący – naszym zadaniem jest wyjaśnić problem. Udzielam głosu mieszkańcom.

P. Adamus – jestem nauczycielka nauczania początkowego i jednocześnie emerytką bo od 1 września przeszłam na emeryturę. Rada musiała przeznaczyć konkretną kwotę dla mnie i kilku moich koleżanek, budżet o te pieniądze się zmniejszył potem zostałam zatrudniona na pół etatu. Pracuje z dziećmi ze skierowaniem z poradni psychologiczno – pedagogicznej wcale nie czuję się nauczycielem zbędnym bo wykonuję swoja pracę uczciwie i nawet zostaję po godzinach.
P. Lonca – przepraszam za określenie zbędny nauczyciel ale ja winię za to dyrektora że skorzystał z ar. 20 KN nie mając do tego podstaw.
P. Godula – ja jestem kolejną zbędną nauczycielką, zatrudniono mnie gdyż jedna z nauczycielek nie chciała podjąć pracy. 

P. Lonca oczytał art. 20 KN i stwierdził że to dyrektor  odpowiada za zwolnienia i za zatrudnienia.

P. Zagrajek – jestem nauczycielem gimnazjum. Szkoły w Międzyborowie i Jaktorowie różnią się zasadniczo bo w Międzyborowie szkoły są obok siebie a w Jaktorowie oddzielone. koszty utrzymania wzrosły m.in. gaz czy światło. 
P. Przewodniczący – wyjaśniałem wcześniej że teraz zajmujemy się funduszem płac a nie tzw. rzeczówką. Szukamy teraz odpowiedzi gdzie podziało się te 400.000 zł na pensje dla nauczycieli, kto chciałby się wypowiedzieć w tej kwestii. 
P. Idrian – odpowiedzialni są radni ci, którzy zagłosowali za utworzeniem zespołu szkół.
P. Przewodniczący – nie zwalajmy winy na zespół szkół, dlaczego w jednej gminie jeden zespól działa wzorowo a w drugim są problemy to do nas należy żeby to wyjaśnić. 
P. Mutszewski – padło tu wiele słów nieprawdy. pamiętam że już w roku 2004 i rozmowy z ówczesnym dyrektorem szkoły podstawowej że już brakuje pieniędzy. mam pytanie do P. Skarbnik czy P. Dyrektor złożył do pani swój projekt budżetu na rok 2005 z datą 28 październik 2004 r. To jest ważna kwestia. My wiemy że w roku 2004 była planowana kwota 3.500.000 zł. moje pytanie brzmi czy to pismo zostało złożone. Już wiemy gdzie się podziało te 400.000 zł. poprostu nie daliście tych pieniędzy. Czy w kwocie 3.300.000 zł znajduje się kwota 100.000 zł na odprawy dla poprzedniego dyrektora szkoły i innych nauczycieli? Kto jest zwierzchnikiem dyrektora szkoły? Wiemy wszyscy że P. Wójt. Czy P. Dyrektor dostał od swojego zwierzchnika pismo że na rok 2005 ma Pan konkretną kwotę do dyspozycji? 
P Skarbnik – mam przy sobie pismo na kwotę, która została przyznana przy uchwalaniu budżetu.
P. Przewodniczący poprosił o należyte zachowanie i nie przerywanie wypowiedzi P. Skarbnik

P. Matuszewski – proszę o odpowiedź na moje pytanie.
P. Skarbnik -  P. Dyrektor sporządził z datą 28 października 2004 plany jednostkowe dochodów i wydatków na 2005 r. jako wersja ostateczna. P. Dyrektor nie prosił o dofinansowanie. 
P. Matuszewski – skoro wójt jest zwierzchnikiem Urzędu Gminy to jest za wszystko odpowiedzialny i dlatego należy go zwolnić.
P. Maj – niech P. Wójt się wypowie na ten temat.
P. Orliński – czy zmiana funduszu plac skutkuje zmniejszeniem subwencji. 

P. Skarbnik – subwencja na rok 2005, pismo informujące wpływa do gminy pod koniec października i jest to na ucznia, a szczegółowe wytyczne przychodzą w styczniu. 

P. Orliński – czy zmiana funduszu płac skutkuje na subwencje.
P. Skarbnik – nie skutkuje.
P. Orliński – każda zmiana zatrudnienie bezpośrednio obciąża budżet gminy ?

P. Skarbnik – tak.
P. Orliński – czy każda zmiana zatrudnienia powinna być konsultowana i zatwierdzona przez Radę Gminy lub Wójta ?

P. Skarbnik – tak powinno być. 

P. Caplik – z Ministerstwa Edukacji Narodowej otrzymałem informację że księgowa może być na etacie szkoły. Gmina nie ma żadnej kontroli nad szkołą. Pana dyrektora też nie chcę bronić bo takie sprawy trzeba załatwiać na piśmie.  Gmina jest władzą a nie ma żadnej kontroli na szkołą ? przecież jesteście władzą nadrzędną nad szkołą. tam gdzie ja pracuję to gdy pojawi się informacja że 10 zł poszło na bok to od razu są surowe konsekwencje a tutaj nic się nie dzieje mimo że brakuje 400.000 zł. P. Inspektor powinna odpowiadać na wszystkie pisma. każdy jest winny i znajdźcie sposób na rozwiązanie tej sprawy i szukajcie pieniędzy. 

P. Skarbnik – art. 39 ustawy o systemie oświaty mówi że podstawową zasadą jest dokonywanie wydatków budżetowych w jednostce w granicach kwoty określonej w budżecie i w sposób oszczędny oraz w granicach uchwalonych przez Radę Gminy. Zawsze obowiązuje zasada celowości i oszczędności i nie można przerzucać odpowiedzialności na kogoś innego. Za budżet przyznany na sesji odpowiada wyłącznie kierownik jednostki bo tak mówią przepisy. 

P. Lonca – po to zatrudniamy dyrektorów szkół aby dobrze gospodarzyli pieniędzmi w szkołach. Teraz mamy taką sytuacje że wydano 400.000 zł a efektów nie bardzo widać.
P. Idrian – ja nie chcę uniewinniać P. Dyrektora, jest winien w takim samym stopniu jak wszyscy. Co zrobiliście z tym że podsuwał wam fałszywe pisma ? Nic z tym nie zrobiliście. Wtedy trzeba było skontrolować szkołę.. 
P. Bielecka- czy P. Dyrektor otrzymał pełną subwencję. 

P. Reluga – nie całą. 

P. Bielecka – od momentu powstania zespołu szkół wszystko zaczęło się psuć. Wygląda to tak jakby ktoś próbował zniszczyć oświatę w Jaktorowie. Szkoły w Jaktorowie i Międzyborowie sięgnęły dna. Zespół szkół zrobiony został niepotrzebnie. 

P. Matuszewski – proszę o odpowiedź na moje trzecie pytanie.
P. Skarbnik – pismo zostało wysłane, po uchwaleniu 10 stycznia budżetu przez radę Gminy do dyrektorów zostały wysłane pisma.

P. Przewodniczący – P. Dyrektor składa projekt budżetu, realizować ma jednak nie projekt, który złożył a budżet szkoły, który zatwierdzi Rada i podpisze Wójt.

P. Drązikowska – jestem nauczycielem gimnazjum w Jaktorowie. Mam głęboki żal za utworzenie zespołu szkół w Jaktorowie. Rodzice i młodzież nie chciała zespołu szkół. Nasza szkoła straciła duszę. Zespół z Międzyborowa jest inny i nie można porównywać tych szkół. Klasa integracyjna dla niepełnosprawnej młodzieży powinna być stworzona już dawno. Nic nie ustaliliśmy na tej debacie. Wyciągnijmy rzeczowe wnioski, trzeba przestać się kłócić tylko zacząć rozmawiać konkretnie.
Mieszkaniec – siedzę tu i tracę czas na bzdury, jeśli zginęły pieniądze to należy zgłosić to na Policję i złapać winnego. 

P. Kucner – czy będzie mówił P. Wójt ?

P. Przewodniczący – tak.
P. Kucner - proponuję przegłosować odpowiedni projekt uchwały aby znaleźć pieniądze.

P. Dyrektor Grabowski – za pracę trzeba zapłacić. Każdy procent subwencji to w przeliczeniu na budżet oświatowy 56 .000 zł. w Międzyborowie uczy się 49 % dzieci i jeżeli to kryterium wziąć pod uwagę to subwencja byłaby po połowie. A mam 47 % etatów, 45 % nauczycieli, 40 5 obsługi. Coś trzeba zrobić żebym ciągle nie był stratny. Gmina też jest mi winna pieniądze ale w tym momencie ich nie dostanę bo pieniądze pójdą na wyrównanie dla szkoły w Jaktorowie. proporcje zostały zachwiane.
P. Gadomski – jakie będą skutki na budżet w 2005 r. 

P. Przewodniczący –jakie będą skutki finansowe takiej organizacji zespołu w Jaktorowie na budżet roku 2006 ? 

P. Skarbnik – będzie to jakieś 459.000 zł. W 2005 r. z dochodów własnych gminy na dzień 16 listopada 377.725 zł na szkołę w Jaktorowie a dla Międzyborowa 157.270 zł. 
P. Lonca – policzyłem jak będą wyglądały koszty utrzymania dwóch zespołów szkół. w Jaktorowie zespół będzie droższy o co najmniej 833.000 zł. Zwracam się do Wójta o przeprowadzenie kontroli finansowej w szkole w Jaktorowie.
P. Bielecka – powinna być kontrola zewnętrzna ale do tej kontroli powinien być dodany pracownik Urzędu Gminu i rodzic. 

P. Wójt – winny jest jeden, winny jest Wójt Gminy dlatego że zaufał Dyrektorowi. To był błąd. Budżet był niedoszcowany ale w granicach 50 do 80 tyś. zł a nie 400.000 zł. Teraz ciężko będzie znaleźć talk duże pieniądze. Nie może być tak żeby w jednej gminie są dwie szkoły te same dzieci a są w różnych warunkach jeżeli chodzi o finanse. To jest absurd że w jednej szkole  dzieci mają do wykorzystania więcej pieniędzy. Mój pomysł był prosty – należy stworzyć drugi zespół aby były porównywalne warunki. Najbliższy budżet można w całości przeznaczyć na oświatę tylko że to nic nie da bo gmina musi utrzymać wiele rzeczy. My jako gmina wiejska mamy znacznie większą subwencję oświatową niż w miastach a ponieważ inwestujemy dużo w oświatę dostajemy jeszcze większą subwencje. Żadne miasto nie ma takiej subwencji jak my. W innych miastach i gminach ta subwencja wystarcza a u nas są problemy. Dokładamy do tego 50.000 zł do każdej zerówki, dokładamy 50.000 zł do każdej świetlicy. W sumie poza subwencją idą potężne pieniądze, do sali dodajemy 35.000 zł na ogrzewanie. z moich wyliczeń wynika że zespół szkół w Jaktorowie ma o 300.000 zł więcej niż zespół szkół w Międzyborowie. Powołanie zespołów szkół jest uzasadnione ekonomicznie. Gimnazjum w Jaktorowie na połączeniu szkół straciło bardzo dobrego dyrektora, który do reszty się pogubił. Dopóki będę wójtem będę starał się rozdzielać pieniądze sprawiedliwie. W szkole w Jaktorowie był przerost zatrudnienia więc daliśmy pieniądze aby ten przerost zniwelować a tu się okazało że przerost jest większy niż był. Rezultat jest taki że w Międzyborowie dzieci mają wszystko za mniejsze pieniądze a w Jaktorowie dzieci za większe pieniądze nie mają tego samego. Do winy poczuwam się ja gdyż powinienem bardziej kontrolować P. Dyrektora.
P. Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie na salę obrad przybyła Zastępca Dyrektora P. Brzezińska i poinformowała że Dyrektor Reluga podał się do dymisji.

Na żądanie niektórych radnych i publiczności na salę wrócił Dyrektor Reluga i wyjaśnił przyczyny swojej decyzji. 

Następnie głos zabrała Zastępca Dyrektora P. Adamaszek Zofia i poinformowała że tymczasowo objęła funkcje Dyrektora Zespołu Szkół w Jaktorowie. 
Z uwagi na skandaliczne zachowanie się publiczności P. Przewodniczący podjął decyzję o zamknięciu obrad. 
P. Przewodniczący wypowiedział formułę „zamykam obrady sesji Rady Gminy”. 
Obrady zakończono o godzinie 21:50. 
Protokółowała                                                                           Przewodniczący Rady Gminy 

M. Kamińska 









         MIROSŁAW BYCZAK

