P R O T O K Ó Ł  Nr  XLIV/2006
Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 13 lutego 2006 r. 

   Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 15 radnych.

Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

         - Radca Prawny P. Ewa Parafian,

         - Dyrektorzy Zespołów Szkół w Jaktorowie i Międzyborowie

                 - P. Zofia Adamaszek,

                 - P. Dariusz Grabowski,

         - Przewodniczący Rady Powiatu P. Reluga Zbigniew

         - Komendant Posterunku Policji w Jaktorowie P.  Lubański Dariusz

         - Sołtysi.  

Ad. 1. 

   Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych. 

         Ad. 2. 

   P. Przewodniczący przeczytał porządek obrad. W związku z  pobytem P. Wójta na spotkaniu w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie kanalizacji, wnioskował aby punkt 3 „Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji” zamienić w kolejności z punktem 4 „podjęcie uchwał w sprawach”. Wniosek przegłosowano jednogłośnie.
P. Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad po wprowadzeniu przyjętego wniosku. 

1. Otwarcie XLIV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego,

b) w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego,

c) w sprawie nadania nazwy ulicy,

d) w sprawie nadania nazwy ulicy,

e) w sprawie zmiany uchwały nr XV/93/2003 Rady Gminy Jaktorów z dnia 11 sierpnia 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów,

f) w sprawie uchylenia uchwały,

g) w sprawie ustalenia Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli na rok 2006,

h) w sprawie uchwalenia programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2006,

i) w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania Narkomani Gminy Jaktorów na rok 2006,

j) program współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.

k) w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Jaktorów.
4. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych      uchwał od ostatniej sesji.

5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Wolne wnioski.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

9. Zakończenie obrad.

Porządek obrad w głosowaniu przyjęło 14 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu. 

          Ad. 3 a) 

Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

   P. Przewodniczący odczytał wyrok Sądu Rejonowego w Żyrardowie i wyrok Sądu Okręgowego dotyczący punktów 3a i 3b z porządku obrad. Sąd Rejonowy w Żyrardowie, po rozpoznaniu sprawy, uznał oskarżoną Elżbietę Idrian i Mieczysławę Kucner winnymi tego, że w dniu 1 marca 2004 r. na sesji Rady Gminy w Jaktorowie działając publicznie pomówiła Wójta Gminy Jaktorów, Macieja Śliwerskiego o to że sfałszował budżet Gminy Jaktorów za rok 2004 i taki sfałszowany budżet przedstawił Regionalnej Izbie Obrachunkowej, czym mogły go poniżyć w oczach opinii publicznej oraz narazić go na utratę zaufania potrzebnego dla wykonywania piastowanego urzędu, tj. popełnienia czynu wyczerpującego dyspozycję art. 212§1 k.k. 

   Następnie P. Przewodniczący odczytał wyrok Sądu Okręgowego w Płocku. Sąd zaskarżony wyrok utrzymał w mocy, uznając apelację za oczywiście bezzasadną. 

P. Parafian – ustawa „ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików wojewódzkich” stwierdza wygaśnięcie mandatu zgodnie z art. 190 na skutek prawomocnego skazującego wyroku sądu, orzeczonego za przestępstwo umyślne. W dalszej części tego artykułu jest zapis, że Rada stwierdza wygaśnięcie mandatu radnego w drodze uchwały. Wynika z tego że Rada jest zobligowana do przyjęcia tych uchwał. Radne, których dotyczą te uchwały nie powinny brać udziału w głosowaniu nad nimi aby być bezstronnymi choć uchwała tego dokładnie nie precyzuje. Dopiero po przyjęciu uchwał o wygaśnięciu mandatu radnego, obie radne nie będą już mogły uczestniczyć w głosowaniach. 
R. Idrian – zanim opuszczę to miejsce, które powierzyli mi mieszkańcy mojej miejscowości, moi sąsiedzi i najbliżsi i wszyscy Ci, którzy darzą mnie zaufaniem, chciałam powiedzieć kilka słów. Już od wieków wiadomo że wszystkie słabe rządy opierają się na tym że kneblują mądrzejszej części narodu usta. Ja zostałam oskarżona przez Wójta o to że na jednej z sesji podobno pomówiłam go o sfałszowanie budżetu za 2004 i została mi wymierzona za to kara. Stwierdzam jednoznacznie, na wspomnianej sesji nie pomówiłam ani wójta ani innych osób i nie kierowałam oskarżeń pod kogokolwiek adresem. Niestety żadna prawda nie zwycięży bez ofiary, byłam niewinna i nadal czuję się niewinna. Działając na sesjach Rady Gminy działałam tylko i wyłącznie dla dobra mieszkańców Jaktorowa jak i całej gminy. Obowiązki Radnego sprawowałam godnie rzetelnie i uczciwie, zgodnie ze ślubowaniem, które złożyłam na początku kadencji. Skazanie mnie to nie efekt braku zaufania mieszkańców naszej gminy a na tym mi najbardziej zależy. Od początku kadencji próbowano mnie różnymi sposobami ujarzmić i zamknąć mi usta, zawsze dążyłam do prawdy i mówiłam tylko prawdę. Za prawdę trzeba płacić, powszechnie wiadomo że władza nie lubi jak się wytyka błędy, wypaczenia i nieprawidłowości a patrzenie na ręce traktowane jest jak przestępstwo. Zostałam ukarana za swoją uczciwość niezależność i dążenie do prawdy, jak widać że te cechy nie są mile widziane u radnych; im radny bardziej uczciwy tym bardziej zawadza władzy. Wygląda na to że najlepszy radny to taki, który milczy na sesjach, głosuje w ciemno i nie walczy o inwestycje dla swojego okręgu. Lincoln powiedział że po 40 roku życia każdy jest odpowiedzialny za wygląd swojej twarzy, ja zawsze brzydziłam się kłamstwem i matactwem i nic ani nikt nie jest w stanie mnie zmienić. Sekret tkwi w tym żeby się nie poddać. Jestem niewinna, wyrok jest wyrokiem i nie będę go komentować ale wierzę że prawda i sprawiedliwość zwycięży a wdeptana w ziemię odrośnie. Tak mi dopomóż Bóg. 
R. Kucner – jestem niewinna. Pracowałam trzydzieści kilka lat w tym 16 lat jako radna i nikt mi tego nie odbierze. Chce życzyć  szczęścia, tym ludziom, którzy byli przeciwko mnie i mówili prawdę przeciwko mnie, która się przyczyniła do mojego skazania. Działać społecznie dalej będę i nikt mi tego nie zabroni, nikt mnie się nie pozbędzie jako społecznika. Moja prawda jest zamieniana na nieprawdę, żeby się mnie pozbyć to tylko można mnie ujarzmić nieprawdą. 
   Przystąpiono  do głosowania nad projektem uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej Mieczysławy Kucner. W głosowaniu 8 radnych głosowało za, 3 było przeciw a 2 wstrzymało się od głosu.

   Uchwała  XLIV/308/2006  została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 3 b)

   Przystąpiono  do głosowania nad projektem uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej Elżbiety Idrian. W głosowaniu 8 radnych głosowało za, 3 było przeciw a 2 wstrzymało się od głosu.
   Uchwała  XLIV/309/2006  została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

P. Przewodniczący – w związku z podjętymi uchwałami radna Kucner i radna Idrian nie mogą uczestniczyć w głosowaniach Rady. Ogłaszam dziesięciominutową przerwę. 

Ad. 3 c) 

   Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

P. Rafiński -  proponujemy dziś dwie uchwały dotyczące nadania nazwy ulic Konwaliowej i Radziejowskiej. Omówię najpierw ulicę Konwaliową. Ta ulica jest na granicy Międzyborowa i Sadych Bud z tym że w tej chwili obejmuje tylko Międzyborów. Mieszkańcy wsi Sade Budy mieli problemy z zameldowaniem się przy tej ulicy i należy to zmienić. Druga uchwała dotyczy nadania nazwy ulicy w Starych Budach i Budach Michałowskich proponujemy nazwać ją Radziejowską ale jeśli radni uznają że lepszą nazwą będzie Radziejowicka, też będzie to właściwe. 
R. Jarosz – czy wiadomo kto jest właścicielem tych gruntów pod ulicami ?
P. Rafiński -  nadajemy teraz nazwy ulic na gruntach należących do gminy. Sąd administracyjny uznał że można nadawać nazwy ulic również na gruntach prywatnych. 

R. Jarosz – proponowana nazwa ulicy „Radziejowska” jest błędna, bowiem jeśli ta ulica ma wskazywać kierunek do miejscowości Radziejowice to powinna się nazywać „Radziejowicka” a jeśli ma pochodzić od rodziny Radziejowskich to byłaby właściwa. 
   P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek aby w nową ulicę nazwać Radziejowicką  gdyż prowadzi ona do Radziejowic i z założenia ma sugerować skojarzenie z miejscowością Radziejowice.  W głosowaniu radni przyjęli jednogłośnie tę poprawkę. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nadania ulicy „Konwaliowej”. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.  
   Uchwała  Nr XLIV/310/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.  


Ad. 3 d) 

   Ponieważ wcześniejsza dyskusja dotyczyła obydwu projektów. 

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nadania ulicy „Radziejowickiej”. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.  

   Uchwała XLIV/311/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 


Ad. 3 e) 

   Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XV/93/2003 Rady Gminy Jaktorów z dnia 11 sierpnia 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów
P. Rafiński – chodzi o uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Stare Budy. Został przeoczony z winy urzędu jeden plan na dwie działki, jest to na tyle niewielki plan że umknęło mi to. Może to utrudniać życie tym, którzy dysponują tymi działkami dlatego jest proponowana ta zmiana.  

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr XLIV/312/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 3 f) 

   Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały. 

P. Rafiński – ta uchwała dotyczy terenu na, którym stoi transformator przy szkole w Jaktorowie. na poprzedniej sesji podjęliście państwo uchwałę upoważniająca P. Wójta do tego aby ten teren sprzedać. Przedtem teren, na którym jest transformator był dzierżawiony zakładowi energetycznemu, teraz chcąc sprzedać tą działkę należy uchylić uchwałę o dzierżawie. 
R. Jarosz – nie należy dublować uchwał.
P. Rafiński – ta uchwała była potrzebna aby uporządkować kwestie formalne i po podjęciu przez radę tej uchwały będzie można łatwo sprzedać ten teren. 

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę (?)
   Uchwała Nr XLIV/313/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 3 g) 

   Projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli na rok 2006.
P. Łuniewska – jesteśmy zobligowani ustawą co roku uchwalać regulamin wynagradzania dla nauczycieli. Ten regulamin, który państwo otrzymali jest z ubiegłego roku, dzisiaj po konsultacjach z dyrektorami szkół proponuję kilka poprawek.  Zacznijmy od §7 i § 8 „Dodatek za warunki pracy” , nowe brzmienie tych paragrafów dostali państwo przed sesją. 

P. Przewodniczący – czy napewno wszyscy radni dostali dodatkową stronę z proponowanymi zmianami ?

Radni – tak. 

P. Łuniewska -  komisja oświaty zaproponowała w § 8 punkcie 2  kwotę 3,50 zł a dyrektorzy proponowali 1 zł. Wywiązała się dyskusja czy nie jest to za dużo, stąd propozycja do wysokości 3,50 zł za godzinę zajęć obowiązkowych. W §19 pojawiły się wątpliwości co rozumiemy za członka rodziny będącego na wyłącznym utrzymaniu nauczyciela i dlatego proponuję rozbudować punkt 3 zgodnie z wzorem podanym na kartkach. W § 5 mieliśmy wątpliwości i skonsultowaliśmy się z dyrektorami szkół, chodzi o dodatki za wychowawstwo, i o kwotę dla doradcy metodycznego oraz dla nauczyciela konsultanta. Poproszę o komentarz dyrektorów szkół w tych sprawach. 
P. Przewodniczący -  komisja oświaty chciała uzyskać szersze informacje od dyrektorów o doradcy metodycznym i o funkcji nauczyciela konsultanta.

Dyr. Grabowski – doradcę metodycznego w gminie mamy jednego i jest to P. Ludmiła Stopińska. Jest ona zatrudniona w Ośrodku Metodycznym w Skierniewicach, ośrodek ten po ukończeniu 3 letniego okresu umowy występuje do Urzędu Gminy z pytaniem czy urząd przedłuża umowę na kolejne lata. Decyzja czy ma ona być doradca czy nie zależy od organu prowadzącego, podjęcie takiej decyzji wiąże się z tym że należy wypłacać dodatek wynoszący 30 %. P. Ludmiła jest otwarta na współpracę z obiema szkołami w naszej gminie. Jest bardzo kompetentną osobą i dobrze wykonuje swoje obowiązki, ostatnio nawet reprezentowała nasz kraj za wschodnią granicą gdzie relacjonowała jak wyglądają egzaminy na poziomie gimnazjum i szkoły średniej. Gmina powinna taką osobę umiejętnie wykorzystać. 

R. Orliński – na czym polega praca doradcy metodycznego ? 

Dyr. Grabowski -    oprócz tego że prowadzi zwyczajne godziny jako nauczyciel, jest liderem doskonalenia nauczycieli, organizuje szkolenia dla nauczycieli, które sama prowadzi a także zajęcia otwarte i konsultacje.
R. Pawłowska -  proszę o przegłosowanie poprawki  w § 19 mówiącej kto zalicza się do członków rodziny nauczyciela.
R. Maj -  czy ten regulamin był konsultowany ze związkami ?
P. Łuniewska – tak, był przedstawiony związkom. Jeden związek nie wniósł żadnych uwag a drugi związek miał drobne uwagi i zastrzeżenia które były dyskutowane i brane przez nas pod uwagę.

R. Lonca – jakie korzyści ma gmina w związku z zatrudnieniem doradcy metodycznego? Czy są jakieś korzyści finansowe ?

Dyr. Grabowski – nie potrafię wykazać korzyści materialnych. P. Ludmiła jest jedynym doradcą metodycznym w naszej gminie i apeluję aby nie kasować tej funkcji bo dzięki temu mamy dobry kontakt z ośrodkiem doskonalenia w Skierniewicach i Warszawie. Kilka lat temu doradztwo zawodowe nauczycieli było bardziej rozbudowane niż teraz. Należy się zastanowić jak lepiej wykorzystać doradcę zawodowego i wtedy korzyści będą większe. Dodam też że inne gminy mają swoich doradców. 
R. Lonca – rozumiem że doradca może przeprowadzić nieodpłatnie w ciągu roku szkolenia dla drugiego zespołu szkół ?

Dyr. Grabowski – tak, nieodpłatnie. 

P. Lonca – proponuję utrzymać dodatek motywacyjny. Proponuję też dodać do § 8 punkt 4 w treści „dodatek dla nauczyciela, o którym mowa w § 8 ust. 1 nie może przekraczać wysokości dodatku za wychowawstwo”. Komisja obradowała też nad dodatkiem za wychowawstwo, który został w regulaminie zapisany,  że wynosi on  do 10% średniego wynagrodzenia nauczyciela stażysty. Pytam się Państwa czy dodatek w tej wysokości znacznie zuboży finanse szkoły ?  
Dyr. Grabowski – jestem zdania że dodatek powinien być na poziomie 10%, jednocześnie sugeruję żeby wyraz „do” został bo daje możliwości zmniejszenia dodatku w przypadku wychowawcy pracującego na niepełnych obrotach.
P. Przewodniczący – w związku z propozycją Dyr. Grabowskiego, czy komisja oświaty wycofuję się z propozycji sztywnych 10%.

R. Lonca – możemy zostawić zapis „do 10%”  
R. Pawłowska -  czy dodatek motywacyjny dajemy również nowozatrudnionym nauczycielom? 
Dyr. Grabowski – precyzuje te kwestie regulamin przyznawania dodatku, według niego nowozatrudniony nauczyciel przez pierwszy semestr nie otrzymuje dodatku

P. Gadomski -  kto określa cele doradcy metodycznego?

Dyr. Grabowski – P. Ludmiła jest specjalistką od języka rosyjskiego ale jako doradca zajmuje się oczywiście wieloma innymi zagadnieniami doskonalenia nauczycieli nie tylko języka rosyjskiego. 

R. Lonca – mamy do przedyskutowania propozycję wykreślenia § 20 dotyczącego dodatku wiejskiego  i § 21 o tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin dydaktycznych
P. Łuniewska – powinno się wykreślić z §21 tylko zapis o nauczycielu przedszkolnym gdyż jest to regulowane w Karcie Nauczyciela a co do § 20 niech wypowiedzą się dyrektorzy szkół.  

Dyr. Grabowski -  proponuję zostawić  § 20 ponieważ mam problemy z zatrudnieniem anglisty w pełni wykwalifikowanego. 

Dyr. Adamaszek -  te kwestie powinny być jednakowo regulowane na terenie całej gminy, swoje ustalenia przekazałam na komisji a tą decyzję zostawiam państwu. 

P. Przewodniczący – wobec braku pytań zamykam dyskusję. Mamy do przegłosowania następujące zmiany:

zmiana w § 7, za jej przyjęciem radni głosowali jednogłośnie;
zmiana w § 8 pkt 4,  za jej przyjęciem radni głosowali jednogłośnie; 
zmiana w § 8 pkt 1, za jej przyjęciem radni głosowali jednogłośnie;
zmiana w § 19 pkt 3, za jej przyjęciem radni głosowali jednogłośnie; 
zmiana w § 19 pkt 7, za jej przyjęciem radni głosowali jednogłośnie;

zmiana w § 21, za przyjęciem tej poprawki głosowało 11 radnych, 2 radnych się wstrzymało od głosu. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie cały § 19 ze wszystkimi poprawkami, radni przyjęli go jednogłośnie.
Następnie P. Przewodniczący przeszedł do głosowania nad całym regulaminem wynagradzania nauczycieli na rok 2006. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

Uchwała Nr XLIV/314/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 3 h)  

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2006. 

Pracownik GOPS Mańkowska-Janik – wszystkie zadania zawarte w omawianym programie wynikają z ustawy z dnia 26-X-1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Te zadania obejmują w szczególności:

1. zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu,

2. udzielenie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie,

3. prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych,

4. wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych,

5. podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów  określonych w art. 13/1 i 15 ustawy występowanie przed sądem w charakterze oskarżyciela publicznego,

6. wspieranie zatrudnienia socjalnego poprzez organizowanie i finansowanie centrów integracji społecznej. 

R. Jarosz – w jakim zakresie będzie prowadzona kampania „Bezpieczna Gmina” i z jakich środków? W jakim kierunku działają grupy samopomocy ?

P. Mańkowska-Janik – grupy samopomocy powstały niedawno i są to: grupa kobiet wychowujących dzieci , grupa niepełnosprawnych intelektualnie i ruchowo. Program „Bezpieczna Gmina” powstał z inicjatywy komisji ładu i porządku publicznego i nie jestem kompetentna do omawiania tego planu. 

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr XLIV/315/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 


Ad. 3 i) 

   Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania narkomani Gminy Jaktorów na rok 2006.  

P. Mańkowska-Janik – zgodnie z ustawą o przeciwdziałaniu narkomanii w omawianym projekcie uwzględniono następujące zadania: 
1. Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej  dla osób uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem;

2. Udzielanie rodzinom w których występują problemy narkomani pomocy psychospołecznej i prawnej;

3. Prowadzenie profilaktycznej działalności informatycznej oraz szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie zajęć sportowo rekreacyjnych dla uczniów, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych;

4. Wspomaganie działań instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych, służących rozwiązywaniu problemów narkomanii;

5. Pomoc społeczną osobom uzależnionym i rodzinom osób dotkniętych ubóstwem i wykluczeniem społecznym, integrowanie ze środowiskiem lokalnym osób z wykorzystaniem pracy socjalnej i kontraktu socjalnego.

R. Orliński – jaka jest skala problemu narkomanii ?

P. Mańkowska-Janik -  na dzień dzisiejszy takich informacji nie mamy, jednak są one opracowywane. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

Uchwała Nr XLIV/316/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 3 j)

   Projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006. 

P. Sekretarz – zacznę od tego że należy zmienić  w § 3 „uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego” na „uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. Z uwagi na to, że nie mamy jednostki organizacyjnej, która realizowałaby zadania własne w zakresie kultury i sportu, przedstawimy gminne propozycje przekazania zadań z tego zakresu organizacjom pozarządowym, które są przygotowane do ich realizacji- mają do tego odpowiednią bazę, sprzęt i kadrę.  W budżecie gminy są zaplanowane dotacje dla organizacji pozarządowych, które podejmą się tych zadań czyli upowszechnianie kultury fizycznej i sportu wśród dzieci, młodzieży i dorosłych. 

R. Jarosz – tę uchwałę można nazwać uchwałą współpracy Gminy Jaktorów z klubami sportowymi. W gminie Milanówek zakres współpracy jest dużo szerszy, w naszej gminie ta współpraca jest zbyt wąska. Brakuje działań w zakresie polepszania ducha czyli działań w zakresie działalności kulturalnej, publicystycznej. Publikacje promujące gminę powinny być dofinansowywane. Wnioskuję aby dopisać w § 3 ustęp 1 punkt 5 „wspierania działalności kulturalnej” 

R. Lonca – tu rozmawiamy o organizacjach pożytku publicznego, autor książki nawet najznamienitszej nie jest organizacją non profit. 
R. Jarosz – nie zgodzę się z tym, gdyż w uchwale w samym tytule jest mowa o organizacjach pożytku publicznego oraz o innych podmiotach prowadzonych działalność pożytku publicznego. Dlatego zalicza się do tych podmiotów Stowarzyszenie Przyjaciół Wydm Międzyborowskich, Towarzystwo Przyjaciół Jaktorowa, Stowarzyszanie Opieki nad Zabytkami itp. Postuluję zatem o dopisanie punktu 5 „wspieranie działalności kulturalnej” i punktu 6 „wydawanie publikacji naukowych poświęconych gminie Jaktorów”
P. Parafian – ustawa, na postawie której podejmujemy tę uchwałę, mówi o wykonywaniu zadań jednostek samorządu. Wydawanie publikacji nie jest zadaniem ustawowym gminy. Można uchwalić zapis o jakim Pan mówi ale nie z tej postawy prawnej. Są dwie odrębne ustawy o kulturze, które mówią kto wykonuje określone zadania i w jakiej formie organizacyjnej i co w tej części należy do gminy.
R. Jarosz – te zadania zaproponowane przeze mnie to są zadania publiczne realizowane przez gminę. W art. 7 ustawy o samorządzie gminnym w punkcie 10  jest podstawa prawna do omawianej uchwały „kultury fizycznej i turystyki” natomiast ja proponuję zadanie zgodnie z punktem 9, a kwestii  publikacji naukowych i wydawnictw znajdują się w punkcie 18 czyli promocja gminy. 

P. Parafian – gmina nie ma nałożonego obowiązku pisania publikacji na temat swojej historii. Nie może być formy zapłaty za wykonywanie tego rodzaju zadań zadań.   
P. Przewodniczący -  czy wobec tych wyjaśnień radny wycofuje swój wniosek ?

R. Jarosz – nie wycofuje swoich wniosków. 

P. Przewodniczący – przystępujemy do głosowania wniosków P. Jarosza aby w § 3 dopisać punkt 5 „wspieranie działalności kulturalnej” 
R. Jarosz -  w dzisiejszej uchwale przekazujemy zadania publiczne organizacjom pozarządowym. W § 4 omawianego projektu uchwały w punkcie 1 czytamy że zlecenie realizacji zadań Gminy Jaktorów odbywa się poprzez powierzenie wykonania zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji  na finansowanie ich realizacji. Gmina udziela dotacje, czyli jest to uchwała w zakresie powierzenia zadania i udzielenia dotacji. W punkcie 2 § 4 czytamy „ wspieranie wykonywania zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich realizacji”. Czyli jest mowa o dotacji. 

P. Parafian -  jest tu inna podstawa prawna. Jeżeli jest stowarzyszanie, które ma działalność promującą gminę Jaktorów i gmina uzna że warto je wesprzeć nie daje mu żadnego swojego zadania, Może dać pieniądze na jego własną autonomiczną działalność. To stowarzyszenie może realizować swoje cele statutowe za te pieniądze, zawierając jedynie  umowę z gminą o zasadach rozliczania tej dotacji a taką możliwość stwarza ustawa o finansach publicznych a nie ustawa o pożytku publicznym i wolontariacie. Dopisanie tych poprawek nie stworzy możliwości finansowania, ponieważ mają one różne podstawy prawne.

R. Jarosz – proszę o przełożenie głosowania na następną sesję.
P. Przewodniczący – mamy opinię prawnika. Nie powinniśmy czekać z podjęciem tej uchwały  ponieważ kluby nie mogą rozpocząć swojej działalności. 

R. Firlej – ponieważ kluby sportowe ze zniecierpliwieniem czekają na tę uchwałę przyjmijmy ją a najbliższej sesji wniesiemy najwyżej poprawki. 

P. Skarbnik – trzeba się zastanowić skąd wziąć środki?  

R. Jarosz – wobec tego zawieszam swoje wnioski i proszę o przeniesienie ich na następną sesję. Dzisiaj te wnioski zgłaszam z mocą zastosowania ich na następnej sesji.
P. Przewodniczący – mamy wniosek formalny R. Firlej aby do porządku obrad na następnej sesji wpisać: „dyskusja i ewentualna zmiana uchwały Nr XLIV/317/2006”. Radni w głosowaniu przyjęli wniosek 8 głosami za, 2 radnych wstrzymało się od głosu, 1 radny nie głosował. 

R. Lonca – nie głosowałem gdyż o porządku obrad decyduje P. Przewodniczący i rada nie musi Panu nakazywać. 

P. Przewodniczący – został przegłosowany wniosek, który zobowiązuje mnie do wprowadzenia do porządku obrad na następnej sesji - tej dyskusji.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

Uchwała Nr XLIV/317/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

         Ad. 3 k) 

Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Jaktorów.

P. Sekretarz – Były podwyżki dla pracowników w granicach 10 % poprzedniego wynagrodzenia, natomiast pracownicy, którzy swoją wytężoną pracą przyczynili się do przygotowania projektu wykonania kanalizacji gminy otrzymali podwyżki w granicach 15 % do 25 %. Proponowane wynagrodzenie wójta w stosunku do poprzedniego jest wyższe o 10,2 %. Podwyżki dla pracowników były wypłacane w grudniu, z wyrównaniem od 1 września 2005 r. 

P. Przewodniczący – uzyskanie funduszy unijnych na kanalizację to wielki sukces do którego walnie przyczynił się P. Wójt. Jesteśmy jedyną w Polsce gmina wiejską, która uzyskała środki unijne z funduszu spójności. Zdobycie tak dużych środków dla tak małej gminy jak nasza jest wydarzeniem na skalę rekordu świata – mówiąc językiem sportowym. Dziwi mnie to że niektórzy radni i mieszkańcy nie cieszą się z tego, niedoceniają zasług P. Wójta i  pracowników Urzędu Gminy za to co zrobili a wręcz przeciwnie starają się zdyskredytować ich sukces. Uważam że podwyżki dla pracowników były zasłużone. Wszyscy doskonale wiedza co i ile zrobił  P. Wójt. Otwieram dyskusję i proszę radnych o wypowiedzi na temat: czy P. Wójt zasłużył na podwyżkę. 

R. Firlej – dlaczego P. Wójt ma dostać podwyżkę od 1 stycznia 2006 a pracownicy dostali tę podwyżkę kilka miesięcy wcześniej? Proponuję aby P. Wójt dostał podwyżkę w tym samym czasie co pracownicy czyli od 5 września 2005 r. 
P. Sekretarz – P. Wójt nie chciał wcześniej jej proponować ze względu na wrodzoną skromność. Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin przewiduje maksymalne stawki wynagrodzenia dla wójta, i jest to maksymalne wynagrodzenie zasadnicze – 4.560 zł., dodatek funkcyjny 1.530 zł i dodatek specjalny od 20% do 40% łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. W przedstawionym projekcie dodatek specjalny wynosi 36 % i wynosi 2.200 zł, a rozporządzenie pozwala na 2.436 zł. 
R. Orliński – popieram proponowaną podwyżkę, ponieważ P. Wójt ciężko na nią pracował.
R. Stokowski – z uwagi na szczególne zasługi P. Wójta powinno się podnieść o 25 % wynagrodzenie tak jak pozostałym pracownikom pracującym w urzędzie i związanych z tematem kanalizacji. 
R. Jarosz – kto w Urzędzie Gminy dostał podwyżkę ?

P. Sekretarz – byli to pracownicy związani z referatem d/s inwestycji i nie tylko, nazwisk nie będę przytaczała ponieważ wynagrodzenia są poufne.
R. Maj -   tę uchwałę proponuję przegłosować jak będzie skończona kanalizacja. Dużo się tu powiedziało o zasługach p. Wójta ale nikt nie mówi o zasługach negatywnych jak problemy finansowe w szkole jaktorowskiej. Na którym miejscu jest  nasz gmina w rankingu gmin w Polsce ? 
P. Przewodniczący – była w srebrnej setce w ubiegłym roku. Obecnie może być znacznie wyżej ze względu na ogromną inwestycję jaką jest budowa kanalizacji.

P. Maj – czy wójt uczestniczy w konkursie na najlepszego wójta  w Polsce ?

P. Przewodniczący – niestety nie wiem, o to trzeba zapytać P. Wójta.

P. Bielecka – jakie wynagrodzenie będzie miał P. Wójt po podwyżce ?
P. Sekretarz – 8290 zł brutto

P. Bielecka – to że P. Wójt zdobył pieniądze na kanalizacje to jest normalna działalność wójta. P. Wójt ma obowiązek starać się tak aby w gminie było jak najlepiej i nie oblewajmy go miodem bo lizać napewno go nie będziemy. 
P. Przewodniczący -  w tej wypowiedzi jest dużo zazdrości i złośliwości.  Nie znam gminy wiejskiej, która może się poszczycić takim sukcesem a wszyscy wiemy komu. Zamykam dyskusję i przystępujemy do głosowania. Mamy 2 wnioski formalne:

Pierwszy radnego R. Maja aby nie głosować tej uchwały w dniu dzisiejszym. Jeden radny był za 10 przeciw, 2 wstrzymujące się. Wniosek nie został przyjęty.
Drugi R. Firlej- przyjąć datę wzrostu wynagrodzenia od 5 września 2005r. Radni przyjęli wniosek większością 8 głosów za, 2 przeciw i 2 wstrzymujących się. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni przy 9 głosach za, 1 przeciwnym i 3 wstrzymujących się przyjęli tę uchwałę. 
Uchwała Nr XLIV/318/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 

Ad. 4) 

   Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych      uchwał od ostatniej sesji
P. Wójt – dziękuję Radzie za udzielenie podwyżki. Tak jak przy swojej poprzedniej podwyżce przekazałem ze swojej prywatnej pensji 6000zł na sztandar dla gimnazjum jaktorowskiego, teraz przeznaczę także 6000 zł na sztandar w gimnazjum w Międzyborowie. Jeżeli chodzi o podwyżki 25% dla pracowników urzędu, to były tylko dwie dla ludzi, którzy najwięcej pracowali przy projekcie technicznym kanalizacji. Te osoby pracowały bardzo często po 12 godzin, i bywało że w soboty i niedziele. Nie biorąc za to dodatkowych pieniędzy i nie odbierając tych dni i nawet nie są w stanie wykorzystać swoich urlopów. Ilość papierów jaka zostanie zużyta na ten projekt to wagowo przekroczy to jedną tonę. W tej chwili prace są prowadzone w kierunku uzyskania pozwoleń na budowę ze starostwa i od wojewody. Liczę że w marcu te pozwolenia otrzymamy. Pracujemy nad specyfikacją potrzebną do przetargu, zostało to zlecone prywatnej firmie konsultingowej przez PGK Żyrardów, które jest inwestorem. Sam wstęp do specyfikacji liczy 400 stron. Tą specyfikację należy uzgodnić z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i w tej sprawie tam dzisiaj byłem. Tą specyfikację musimy uzgodnić jeszcze z Ministerstwem Ochrony Środowiska. Do końca marca powinniśmy uzyskać pozwolenia na budowę. Sejm niedługo ma uchwalić nową ustawę o zamówieniach publicznych, jeśli ta ustawa wejdzie w życie zanim my rozpiszemy przetarg to jest poważne zagrożenie że na skutek braku aktów wykonawczych nie będziemy mogli posunąć prac do przodu. Dużo zamieszania zrobiła ustawa, która weszła we wrześniu ubiegłego roku. Przebieg kanalizacji w pasie drogi 719 mieliśmy uzgodniony z urzędem marszałkowskim i poszliśmy do Wojewódzkiego Zarządu Dróg po przysłowiowy stempelek. Okazało się że na skutek zmiany ustawy musimy znów na nowo wszystko uzgadniać. W tej chwili mamy większość tych uzgodnień już za sobą. 
P. Sekretarz – od ubiegłej sesji zostało wydanych 12 zarządzeń wójta. Omówię 2 zarządzenia 41 i 42 gdyż dotyczyły one zmian w budżecie gminy. Zarządzenie nr 41 z dnia 22 grudnia 2005 r. dotyczy cofnięcia pełnomocnictwa P. Zbigniewowi Reludze udzielone zarządzeniem nr 23 z 2004 r. Zarządzenie nr 42 z dnia 20 grudnia 2005r. dotyczyło udzielenia  pełnomocnictwa P. Zofii Adamaszek pełniącej obowiązki dyrektora zespołu szkół publicznych w Jaktorowie do składania oświadczeń woli w zakresie związanym z prowadzeniem hali sportowej w Jaktorowie w granicach zwykłego zarządu. Zarządzenie nr 2 z dnia 6 stycznia 2006 r. został ogłoszony konkurs na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie. Zarządzenie nr 3 z dnia 9 stycznia 2006 r. odwołano ze składu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych P. Krystynę Czajkowską z powodu rezygnacji i powołano P. Agnieszkę Tuzińską. Zarządzenie nr 6 z dnia 1 lutego 2006 w sprawie powołania składu osobowego komisji konkursowej celem przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie i wyznaczenie przewodniczącego komisji konkursowej spośród członków komisji. Skład komisji: P. Zbigniew Guzewski – przedstawiciel organu prowadzącego i przewodniczący komisji, P. Mirosław Byczak – przedstawiciel organu prowadzącego, P. Ewa Łuniewska – przedstawiciel organu prowadzącego, P. Ewa Snopek – przedstawiciel organu prowadzącego nadzór pedagogiczny, P. Maria Kazimierczak - przedstawiciel organu prowadzącego nadzór pedagogiczny, P. Piotr Lipień - przedstawiciel organu prowadzącego nadzór pedagogiczny, P. Małgorzata Horaczek – przedstawiciel Rady Pedagogicznej, P. Grażyna Lonca - przedstawiciel Rady Pedagogicznej, P. Agnieszka Kucharska – przedstawiciel Rady Rodziców, P. Paweł Zajączkowski - przedstawiciel Rady Rodziców, Maria Pietras – przedstawiciel zakładowych organizacji związkowych, Danuta Kubacka - przedstawiciel zakładowych organizacji związkowych. 
P. Skarbnik – zgodnie zarządzeniem nr 40 z 20 grudnia 2005 r. w zakresie wydatków własnych dokonano następujących zmian; w dziale 400 wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz oraz wodę przeniesiono kwotę 7000 zł na wydatki związane z wykonaniem zdroju ulicznego na ulicy Wojska Polskiego w Jaktorowie oraz zaworu czerpalnego we wsi Budy Zosine, w dziale 801 – oświata i wychowanie oraz w dziale 854 – edukacyjna opieka wychowawcza przeniesiono kwotę 22.710 zł na wydatki związane z opłacenie składek ubezpieczenia społecznego i na fundusz pracy oraz bieżące funkcjonowanie Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie zgodnie z wnioskiem dyrektora zespołu. Zarządzenie nr 43 z 29 grudnia 2005 r.  w zakresie wydatków na zadania zlecone przeniesiona została kwota 150 zł na wypłatę wynagrodzenia za konserwację sprzętu obrony cywilnej. Wprowadzono zmiany w planie finansowym na wniosek dyrektora Zespołu Szkól Publicznych w Międzyborowie w kwocie 8.225 zł z uwagi na konieczność ubezpieczenia budynków i sprzętu oraz składki na ubezpieczenie społeczne. Zarządzenie nr 44  z 30 grudnia 2005 r. w zakresie wydatków własnych dokonano przeniesienia w dziale 400- wytwarzania i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę- przeniesiono kwotę 2000 zł. na wymianę zużytych podzespołów w aparacie prądotwórczym w stacji uzdatniania wody w Kozerach i Bieganowie. W dziale 801 – oświata i wychowanie- przeniesiono kwotę 26.662 zł. na wydatki związane z płaceniem składek ubezpieczenia społecznego oraz bieżące funkcjonowanie Zespołu Szkól Publicznych w Jaktorowie. Zarządzenie nr 45 z dnia 30 grudnia dotyczy działu 852 – pomoc społeczna- została przeniesiona kwota 2.168 zł na wydatki związane z zakupem materiałów biurowych oraz szafy biurowej z zabudową dla GOPSu w Jaktorowie. Zarządzenie nr 1 z dnia 6 stycznia 2006 r. związane jest z przejęciem układu wykonawczego dla budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006, w tym zarządzeniu P. Wójt przyjął układ wykonawczy dochodów i wydatków budżetu na rok 2006 zgonie z uchwałą XLIII/307/2005 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Jaktorów . Zarządzenie nr 4 z 27 stycznia 2006 r. – przeniesiono z rezerwy ogólnej kwotę 4.758 na wydatki związane z ogłoszeniem w prasie dotyczącego konkursu na dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie. W dziale 852 – pomoc społeczna – przeniesiono 1000 zł na zabezpieczanie składek AC i OC dwóch pojazdów służbowych. Zarządzenie nr 5 z 27 stycznia – przeniesiono kwotę 12.401 zł z uwagi na zabezpieczenie wypłat dodatkowego rocznego wynagrodzenia, remontów sprzętu  i wyposażenia.
P. Muszyński- od ostatniej sesji ogłoszony był jeden przetarg na projekt przedszkola wraz salą wielofunkcyjną. Specyfikację pobrało 5 firm a oferty złożyły 4 firmy. 1- biuro projektowe Partner spółka cywilna z Łodzi – 109.100 zł., 2- BeMM architekci sp. z o.o. z Warszawy – 286.700 zł, 3- Inwest-Bud ze Skierniewic – 31.964 zł., 4- pracownia projektowa Jerzy Łyjak z Radomia – 61.000 zł. Rozbieżność cenowa jest szokująca. Umowa została podpisana z firmą Inwest-Bud dnia 16 stycznia 2006 r. z terminem wykonania 15 marzec 2006 r.
R. Orliński – czy wobec stosunkowo niskiej kwoty jakiej zażądała firma Inwest- Bud, jest to wiarygodne przedsiębiorstwo ? 

P. Muszyński -   Inwest-Bud projektował halę w Jaktorowie i gimnazjum w Jaktorowie a także halę, bibliotekę i nadbudowę szkoły w Międzyborowie więc jest to znana i wiarygodna firma.

P. Wójt – obecnie obserwuje się duże ożywienie w biurach projektowych bo jest sporo projektów unijnych i są to duże projekty, tak więc firmy mając dużo zamówień  zawyżają ceny celowo mniemając że może uda się zarobić jeszcze więcej.
R. Jarosz – gdzie było publikowane ogłoszenie o przetargu ?

P. Muszyński – w internecie i na tablicy ogłoszeń, w prasie nie mamy obowiązku tego publikować.

R. Jarosz – dlaczego nie zgłosiła się firma z okolic np. z  Żyrardowa ?

P. Muszyński – niestety nie wiemy.

P. Bielecka – ostatnie zarządzenie P. Wójta w 2005 r. wprowadza zmiany pomiędzy paragrafami czy też zmieni się kwota przychodów i wydatków.
P. Skarbnik – w zarządzeniu P. Wójta nie można dokonywać zmian dochodów i wydatków, można tylko i wyłącznie pomiędzy paragrafami.

P. Gadomski – czy przetargi są tylko na wykonanie projektów ?

P. Muszyński – był przetarg na opracowanie dokumentacji technicznej. 

         Ad. 5) 

   Sprawy organizacyjne. 

P. Przewodniczący odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie. Uchwała nr 11/2006/P z dnia 5 stycznia 2006 r. w sprawie wydania opinii o możliwość sfinansowania deficytu budżetowego na 2006  rok oraz prognozy długu publicznego do budżetu Gminy Jaktorów. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej uznał, że załączona do budżetu prognoza długu jest prawidłowa. Do biura Rady Gminy wpłynęło także wezwanie do usunięcia naruszenia prawa z dnia 6-02-2006r. Pani Czesławy Skonecznej. P. Przewodniczący poprosił P. Parafian (prawnik) o wyjaśnienie całości spraw związanych ze skargą P. Skonecznej. 
P. Parafian – to wezwanie jest rozpoczęciem trybu zaskarżenia uchwały rady przewidzianym w ustawie o samorządzie gminnym. Naczelny Sąd Administracyjny rozpatrzył pierwsze Pani wezwanie, które było złożone zanim uchwała weszła w życie i termin był przedwczesny. Drugie pismo złożone w listopadzie poszło do NSA z odpowiedzią jeszcze nie zostało rozpatrzone. Mamy tylko postanowienie sądu z dnia 20 grudnia, które rozstrzyga sprawę, sąd postanowił skargę odrzucić. Nie mamy drugiego rozpatrzenia Pani skargi. 
P. Skoneczna- Pani wprowadziła mnie w błąd że powinnam złożyć to za miesiąc. 

P. Parafian – z postanowienia sądu wynika że nie złożyła Pani skargi w terminie. Ja Panią prawidłowo poinformowałam. 

   P. Przewodniczący odczytał w całości „wezwanie do usunięcia naruszenia prawa” i poprosił o opinię P. Parafian.
P. Parafian – rada ma 3 możliwości: uwzględnić, odrzucić, nie zając stanowiska.
    W tym momencie P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie: radni większością 9 głosów za i 3 wstrzymujących się nie zajęli stanowiska. Na sali było 12 radnych, P. Lonca w momencie głosowania znajdował się poza salą obrad.

P. Skoneczna – Rada nie została poinformowana o mim piśmie o naruszeniu prawa z dnia 6 listopada.  

   Następnie P. Przewodniczący oczytał pismo Rady Szkoły działającej przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie, dotyczące finansowania zajęć dodatkowych dla dzieci szkoły podstawowej. 

P. Zajączkowski (Przewodniczący Rady Szkoły) – za problemy władz szkoły nie mogą odpowiadać dzieci. Dzieci nie mają finansowanych wyjazdów na zajęcia sportowe. Nie ma pieniędzy na dodatkowe zajęcia. 

R. Jarosz – należy uruchomić rezerwę budżetową w celu sfinansowania zajęć dodatkowych dla uczniów.

P. Wójt – od wielu lat w jaktorowskiej szkole jest nadmiar nauczycieli, to są duże obciążenia dla budżetu, dopóki nie zaprowadzi się porządków kadrowych w szkole to szkoła nie może dostać dodatkowych pieniędzy.  

R. Lonca - zgadzam się że nie powinno być takich dysproporcji pomiędzy szkołami ale nie mogą cierpieć dzieci. Pierwsze co możemy zrobić to wybrać dyrektora szkoły i później udzielić jako Rada wsparcia nowemu dyrektorowi.
Dyr. Adamaszek -  w szkole jaktorowskiej jest język angielski w od klasy „0” zajęcia są nieodpłatne, podobnie jest z rytmiką, za którą dzieci nie płacą to są różnice pomiędzy dwiema szkołami w naszej gminie. P. Księgowa wyliczyła że są braki na 382.379 zł. bez zastępstw doraźnych a te są bardzo potrzebne bo zdarza się że nauczyciele chorują. Dach wymaga kapitalnego remontu ponieważ przecieka. Elewacja też jest w złym stanie. Na odśnieżanie też potrzebne są pieniądze, także na wywóz nieczystości. 
R. Jarosz – które zajęcia zostały zawieszone ? 

Dyr. Adamaszek – zawieszono lub zredukowano zajęcia sportowe, informatyczne, historyczne, polonistyczne i matematyczne. Należy tak działać aby nie wprowadzać niepokoju wśród uczniów. 

P. Przewodniczący -  jutro jest konkurs na dyrektora Zespołu Szkół w Jaktorowie, dopiero wybrany dyrektor zacznie wszystko się porządkować. 

P. Wójt – w Międzyborowie za lekcje angielskiego w pierwszych klasach płacą rodzice i za rytmikę też. Nie widzę przeszkód aby były dodatkowe kółka tylko skąd wziąć pieniądze. Jeśli rodzice pokryją koszty związane z zajęciami dodatkowymi to nie widzę problemu. 
R. Lonca – jakie działania podjął organ prowadzący szkołę od dnia 1 grudnia do dnia dzisiejszego.

P. Wójt – zgodnie z zaleceniami kuratorium nie zrobiliśmy żadnych ruchów w ciągu roku szkolnego.

P. Bielecka – to wszystko oznacza że oświata w Jaktorowie jest 6 stóp pod ziemią, i ktoś za to powinien odpowiedzieć. 

P. Wójt – szkoły w Jaktorowie działały znakomicie ale miały budżet o 1/3 większy niż w Międzyborowie to jest niegospodarność.

P. Kucner – co będzie z dachem i jak funkcjonuje osuszanie dachu

P. Muszyński – więcej może powiedzieć na ten temat P. Dyrektor. Osuszanie idzie dobrze a dach jest pokryty papą a papa jest wrażliwa na urazy mechaniczne. Jeśli dach odśnieża się szpadlem to uszkodzenia gwarantowane. Dachy trzeba systematycznie czyścić ale odpowiednimi narzędziami.
R. Maj – czy gmina zgłosiła do kontroli stanu budynku ? 

P. Muszyński – to jeż jest pytanie do użytkowników budynku ale wydaje mi się że tak. 

R. Lonca – co należy zrobić żeby woda nie leciała ? 

P. Muszyński- dopiero jak zniknie śnieg możemy sprawdzić gdzie są dziury. Teraz tego się nie da zrobić. Nie wolno zaniedbać odśnieżania dachu. 
           Ad. 6) 

Zapytania i interpelacje.

   P. Przewodniczący uznał że ten punkt obrad został wyczerpany i był zawarty w punkcie poprzednim.  

         Ad. 7) 

Wolne wnioski.
P. Kucner – mam pretensję że nie udzielił mi P. Przewodniczący głosu po wypowiedziach radnych, przy omawianiu uchwały dotyczącej podwyżki dla P. Wójta. Czy będą dodatkowe służby patrolowe ? Czy P. Machulski złożył fakturę i na jaką sumę ? Jaką ma brutto pensję wice Wójt Guzewski ? 

P. Przewodniczący – nie udzieliłem głosu w związku ze złośliwymi komentarzami pod adresem P. Wójta.
P. Wójt – informacje o dochodach P. Guzewskiego są poufne. 

P. Muszyński – nie ma jeszcze kosztorysu odnośnie siedzisk. Nie został złożony żaden rachunek przez P. Machulskiego. Siedziska montowane były przez firmę Mark Pol i było to  ustne pozwolenie na modernizację tych siedzisk.
R. Maj – jakie gmina poczyniła czynności przy usunięciu odpadów z pól SGGW.
P. Wójt – nie wiem o jakie odpady chodzi i jeśli są na polach SGGW to nie jest to sprawa naszego Urzędu Gminy.
P. Idrian – ile kosztowało wydanie „Wieści Gminy” i jaki procent mieszkańców je otrzymał. 

P. Wójt – gazeta „Wieści Gminy” została wydana przez Urząd Gminy jako informator gminny. Koszt gazety, 2.050 egzemplarzy kosztował 2.600 zł brutto i około 90 % mieszkańców dostało ten numer. 

P. Kucner – ja nie dostałam żadnej gazety i moje koleżanki też. 

P. Przewodniczący – gmina nie ma obowiązku dostarczenia gazety do każdego mieszkańca. Staramy się żeby wszyscy ją otrzymali. Gdyby zdarzyło się, że ktoś nie dostał gazety to może ją otrzymać w Urzędzie Gminy.

P. Idrian – większość artykułów jest P. Jankowskiego w tej gazecie, kto wybrał P. Jankowskiego na redaktora. Którzy radni byli za tym aby wydać tę gazetę ?

P. Przewodniczący- między innymi ja byłem zwolennikiem tej inicjatywy. Redaktor naczelny został wybrany przez P. Wójta. 

P Idrian – to jest gazeta Międzyborowa wydawana przez Urząd Gminy w Jaktorowie.

P. Jankowski – gazeta nie jest międzyborowska. Ja mieszkam w Żyrardowie a większość tekstów nie jest wcale moja. Gazetę robią w zdecydowanej większości pracownicy Urzędu Gminy w Jaktorowie. Funkcję redaktora zaproponował mi P. Wójt i tylko on może mnie z funkcji zwolnić. 
         Ad. 8)
Przyjęcie Protokołów z poprzedniej sesji Rady Gminy.

  Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem było 6 radnych, 2 radnych się wstrzymało. Na sali obrad było 8 radnych.   
        Ad. 9) 

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy. 

Protokółował:                                                                Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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