P R O T O K Ó Ł  Nr  XLV/2006

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 27 marca 2006 r. 

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 12 radnych w Sesji uczestniczyło 12 radnych.

Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

         - Radca Prawny P. Ewa Parafian (?),

         - Dyrektorzy Zespołów Szkół w Jaktorowie i Międzyborowie

                 - P. Zofia Adamaszek,

                 - P. Dariusz Grabowski,

         - Przewodniczący Rady Powiatu P. Zbigniew Reluga,
         - Radny Powiatu P. Cichocki Stefan

         - Sołtysi.  

Ad. 1. 

   Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych
         Ad. 2. 

P. Przewodniczący przeczytał porządek obrad i zaproponował następujące zmiany: wycofać uchwałę dotyczącą nabycia nieruchomości, w której wyraża się zgodę na nabycie w drodze darowizny na rzecz gminy Jaktorów od P. Piotra Staniaszka nieruchomość gruntowa położoną w Starych Budach;  wprowadzić uchwałę w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006; wprowadzić uchwałę w sprawie kontynuacji budowy w 2007r. zadania pn. „nadbudowa budynku Szkoły Podstawowej w Międzyborowie, budowa przedszkola wraz z salą wielofunkcyjną i rozbudową szatni przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie”. 
P. Muszyński – w związku z tym że 1 kwietnia zmieni się prawdopodobnie ustawa „Prawo o zamówieniach publicznych” przyśpieszamy ogłoszenie przetargu na nadbudowę szkoły podstawowej w Międzyborowie i budowę przedszkola wraz z salą wielofunkcyjną w Jaktorowie. Ponieważ kosztorysy inwestorskie na obie te inwestycje są na kwotę 7 188 579, 01 zł. w rozbiciu na poszczególne obiekty: nadbudowa w Międzyborowie – 3 877 361,47 zł.; budowa przedszkola wraz z salą wielofunkcyjną 3 311 217, 54 zł. Do już przyznanych środków, plus kredyty, brakuje nam kwoty 3 400 000 zł. i dlatego nie możemy ogłosić przetargu. Za chwilę przygotujemy uchwałę intencyjną. 
P. Przewodniczący – mamy jeszcze do wprowadzenia do porządku obrad uchwałę w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK ‘Żyrardów” Spółka z o.o.; w uchwale tej, w tytule proszę wpisać wyraz objęcia na miejsce obcięcia. 
     Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli wszystkie wnioski dotyczące porządku obrad

1. Otwarcie XLV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) w sprawie zmiany podstawy prawnej w uchwale XLIV/308/2006 z dnia 13 lutego 2006r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego,

b) w sprawie zmiany podstawy prawnej w uchwale XLIV/309/2006 z dnia 13 lutego 2006r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego,

c) w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie,
d) w sprawie nadania imienia Gimnazjum w Międzyborowie,
e) w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla pracowników niepedagogicznych zatrudnionych w szkołach Gminy Jaktorów,

f) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów,
g) w sprawie nabycia nieruchomości,
h) w sprawie nabycia nieruchomości,

i) w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006,
j) w sprawie zmiany budżetu na rok 2006,

k) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

l) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,
m) w sprawie objęcia udziałów
n) uchwała intencyjna dotycząca przeznaczenia zabezpieczenia środków,

o) w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej
5. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy.
6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Wolne wnioski.

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad w głosowaniu, Radni przyjęli jednogłośnie.

         Ad. 3. 
     Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt – dostaliśmy pozwolenie od Wojewody mazowieckiego na ułożenie kanalizacji w pasie drogi 719, na terenach kolejowych i zamkniętych terenach kolejowych. Otrzymaliśmy też pozwolenie od Starostwa grodziskiego na zbudowanie kanalizacji na południe od torów kolejowych. Mam nadzieję że wszystkie formalności będą załatwione w miesiącu kwietniu i być może do końca kwietnia rozpiszemy przetarg na budowę kanalizacji. Co do inwestycji oświatowych to celowo chcemy rozpisać przetarg przed nowelizacją ustawy gdyż obawiamy się że nowelizacja może wprowadzić pewien chaos. 
P. Sekretarz – w okresie od ostatniej sesji zostały przyjęte 4 zarządzenia Nr: 7, 8, 9, 10. Zarządzenia Nr 7 i 10 dotyczą budżetu. Zarządzenie Nr 8 z 6 marca 2006r. dotyczyło ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w zakresie upowszechnienia kultury fizycznej i sportu w roku 2006. Termin składania ofert: do 7 kwietnia. Zarządzenie Nr 9 z dnia 15 marca 2006r. w sprawie zmiany w składzie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Z dniem 15 marca została odwołana przewodnicząca komisji P. Justyna Piertruszewska, złożyła rezygnację. Powierzono funkcję przewodniczącego komisji P. Agnieszce Mańkowskiej Janik, która dotychczas w komisji pełniła funkcje sekretarza. Funkcję sekretarza powierzono P. Agnieszce Tuzińskiej, dotychczasowemu członkowi komisji. Od ostatniej sesji nie uchylono żadnych zarządzeń. 
P. Skarbnik – zarządzenie Nr 7 z 15 lutego 2006r. dotyczy przeniesienia wydatków pomiędzy w dziale 400 przeniesiono 10 000 zł na wypłatę wynagrodzeń bezosobowych związanych z opracowaniem operatu wodno-prawnego i innych usług z tytułu umowy-zlecenia. Zmniejsza się rezerwę ogólną o kwotę 18 980 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie w dziale 700 wpisu sądowego w związku ze złożoną przez Gminę Jaktorów apelacją w sprawie o zwrot poniesionych przez spółkę „Bratnia Dłoń” nakładów finansowych na modernizację budynku w Budach Michałowskich. Zarządzenie Nr 10 z 20 marca 2006 r. dotyczy przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Jaktorów za rok 2005.
P. Muszyński – 24 lutego ogłoszono przetarg na dostawę leszu w ilości 1 800 ton leszu  i 800 ton mieszanki piaskowo gruzowej. Specyfikacje pobrały 3 firmy: 1) P.H.U.  Instaleks, 2) Grud – Trans S. C. Wielobranżowe Przedsiębiorstwo Produkcyjno Transportowo Usługowo Handlowe Wojciech i Krzysztof Grudkowscy, 3) Polskie Kruszywa Mineralne Sp. z o.o.  15 marca nastąpiło rozstrzygnięcie przetargu. Ofertę złożyła tylko firma Grud – Trans na kwotę 82 600 zł netto, 1 772 zł brutto. Z tą firma podpisaliśmy umowę. Zostały ogłoszenie jeszcze 2 przetargi na równanie dróg gminnych i na remonty cząstkowe dróg o nawierzchni asfaltowej. 
         Ad. 4a. 

     Projekt uchwały  sprawie zmiany podstawy prawnej w uchwale XLIV/308/2006 z dnia 13 lutego 2006r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

P. Przewodniczący – na sesji 13 lutego przyjęliśmy uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego z błędem w podstawie prawnej. W związku z tym do Rady Gminy wpłynęły wezwania do usunięcia naruszenia prawa od Mieczysławy Kucner i Elżbiety Idrian. Obydwa pisma dotyczą złej podstawy prawnej w podjętej uchwale z dnia 13 lutego 2006 r. 
    Pisma P. Przewodniczący odczytał i zostały dołączone do protokołu jako załączniki.  

P. Przewodniczący -  na sesji 13 lutego odczytałem treść wyroków sądu rejonowego w Żyrardowie i okręgowego w Płocku dotyczących radnej Idrian i radnej Kucner. następnie szczegółowo wyjaśniłem Radzie czego dotyczyła uchwała, dodatkowo była również interpretacja prawna P. Mecenas. Radni byli więc świadomi nad jaką uchwałą głosują. W trakcie drukowania uchwały wkradł się błąd komputerowy w podstawie prawnej nie mający istotnego znaczenia nie mający istotnego znaczenia dla prawomocności uchwały. Na ten błąd zwrócił nam uwagę Komisarz Wyborczy w piśmie, które Radzie odczytałem twierdząc, że uchwały są prawomocne tylko należy je sprostować co mamy zamiar uczynić na dzisiejszej sesji.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 11 radnych był za a 1 wstrzymał się od głosu. 

   Uchwała Nr XLV/319/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

         Ad. 4b.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany podstawy prawnej w uchwale XLIV/309/2006 z dnia 13 lutego 2006r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 11 radnych było za a 1 wstrzymał się od głosu. 

   Uchwała Nr XLV/320/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 4c. 

     Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie. 

P. Szczypińska –  od początku roku GOSP wypłaca zaliczkę alimentacyjną na skutek zmiany przepisów. Zmiany nastąpiły w księgowości – dotychczas GOPS korzystał z pomocy księgowych z Urzędu Gminy teraz ma już swoją główną księgową..

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr XLV/321/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 

         Ad. 4d.

Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum w Międzyborowie. 

P. Łuniewska – 13 marca wpłynął do urzędu wniosek podpisany przez: Przewodniczącego Rady Szkoły, Przewodniczącą Rady Rodziców, Przewodniczącego Samorządu Uczniowskiego, Dyrektora Zespołu Szkól Publicznych w Międzyborowie. Wnioskowali o to żeby nadać gimnazjum w Międzyborowie imię Karola Wojtyły. Urząd Gminy przygotował w tym celu stosowną  uchwałę. 

Dyr. Grabowski – 20 marca biskup Andrzej Franciszek Dziuba przysłał do szkoły pismo w którym napisał że z radością akceptuje inicjatywę nadania tej szkole imienia Karola Wojtyły.  

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr XLV/322/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

         Ad. 4e. 

     Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla pracowników niepedagogicznych zatrudnionych w szkołach Gminy Jaktorów. 

P. Łuniewska -  chodzi o to aby uaktualnić stawki, w/g których dyrektorzy wypłacają pensję pracownikom. Stawki te funkcjonują od 2001 roku i są bardzo niskie. Nie ma możliwości podniesienia o 1 grosz, ponieważ ci pracownicy mają stawki w poszczególnych grupach zaszeregowania. Dlatego należy podnieść wartość punktu do 4 zł. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr XLV/323/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

         Ad. 4f. 

    Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów.
P. Rafiński – tą uchwałę przygotowaliśmy w porozumieniu z zespołem urbanistycznym opracowującym dla naszej gminy plan zagospodarowania przestrzennego. Plan na Chylice obejmuje tereny mało zainwestowane, te tereny potrzebują planu.

P. Kucner – jakie tereny obejmuje plan ?

P. Rafiński – całej wsi Chylice z wyjątkiem okolic ul. Alpejskiej i tam gdzie był przemysł.   
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr XLV/324/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 4g. 

    Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. 

P. Rafiński – w uchwale tej wyraża się zgodę na nabycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Jaktorów  od Małgorzaty i Mieczysława małż. Kałużny nieruchomość gruntową położoną w Chylicach gm. Jaktorów. Chodzi tu o element ulicy Polskiego Związku Ludowego. Właściciele doszli do wniosku że społeczność lokalna potrzebuje aby przekazać tą nieruchomość na rzecz Gminy. Przejmujemy te 112 m2 i otwieramy ul. Polskiego Związku Ludowego od strony południowej. 

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr XLV/325/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

         Ad. 4h.

    Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

P. Rafiński – projekt dotyczy wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Jaktorów od Marianny Adamczyk i Krzysztofa Adamczyk nieruchomość gruntową położoną w Chylicach. Właściciele nieruchomości złożyli wniosek o nieodpłatne przejęcie tej działki z przeznaczeniem pod ciąg pieszo jezdny. 

R. Maj – gdzie to dokładnie jest ?

P. Rafiński – jest to na południe od ul. Ogrodowej. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

   Uchwała Nr XLV/326/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

         Ad. 4i) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006.

    P. Skarbnik bardzo szczegółowo omówiła projekt tej uchwały.
P. Wójt -  szkoła w Międzyborowie nie wykorzystała swoich środków na utrzymanie  szkół. Należy podkreślić dużą gospodarność tej szkoły że pomimo szczuplejszych środków jeszcze zaoszczędziła. Na drogę na Henryszewie jest potrzebne 100 000 zł, dlatego że kosztorys, który powstał niedawno opiewał na kwotę znacznie wyższą niż pierwotnie zakładano, droga zostanie poszerzona aż poza las henryszewski, prawie do pana sołtysa Banaszka.   W zeszłym roku mieliśmy na sygnalizację świetlną w Jaktorowie na projekt 70 000 zł, z tego zapłaciliśmy 55 000 zł a 15 000 przeszło na ten rok. Jeśli chodzi o chodnik w Międzyborowie to było 34 000 zł i przywracamy tę kwotę ponieważ projekt jest dopiero kończony. Jeśli chodzi o projekty oświatowe duże (Manchatan) nie byliśmy w stanie wszystkiego zrobić, chodzi głównie o gimnazjum w Jaktorowie, które będzie dokończone do połowy kwietnia i tam jest główna kwota osiemdziesiąt kilka tysięcy zł reszta to nadbudowa w szkole. Z zewnątrz dostaliśmy spore środki bo 600 000 zł w tym 362 940 zł z  ministerstwa edukacji i około 244 000 zł z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. W tej chwili negocjujemy zakup Ośrodka Zdrowia ze Starostą żyrardowskim, który żąda kwoty 535 000 zł a ja złożyłem propozycję na poziomie 465 000 zł. Jeżeli chodzi o poszerzenie cmentarza to negocjacje z P. Grabowskim wciąż trwają, uważa on że proponujemy zbyt małe pieniądze czyli 250 000 zł za 4 ha.

P. Gadomski -  kiedy będą rozpoczęte prace związane z sygnalizacją świetlną w Jaktorowie ? Czy będzie zrobiony kosztorys remontu Szkoły Podstawowej w Jaktorowie ? 
P. Wójt – projekt jest uzgodniony. Będą robione też chodniki. Nie ma kosztorysu na remont Szkoły Podstawowej w Jaktorowie. Kosztorys na nadbudowę szkoły w Międzyborowie to jest 3 800 000 a na przedszkole 3 300 000 zł. 

P. Kucner – jakie koszty mamy liczyć na skrzyżowanie ? 

P. Wójt – w budżecie mamy środki przeznaczone na współfinansowanie tej inwestycji a porozumienie z Wojewódzkim Zarządem Dróg zostało podpisane już dawno.  Przy budowie skrzyżowania w Międzyborowie gmina płaciła tylko za projekt  a całą inwestycję zrealizował Wojewódzki Zarząd Dróg. Teraz jest trudniej o pieniądze i inwestycja jest 50% na 50 %

P. Kucner – jaki jest koszt wykonania skrzyżowania w Jaktorowie ?

R. Modrzejewski – dziękuję P. Wójtowi za zaangażowanie w zdobyciu tych pieniędzy.
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 11 radnych było za a 1 radny wstrzymał się od głosu.  

   Uchwała Nr XLV/327/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu
         Ad. 4j.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2006. 
    P. Skarbnik omówiła bardzo szczegółowo tę uchwałę. 
P. Wójt – te pieniądze to jest nasz udział w planowanych tegorocznych pracach kanalizacyjnych ponieważ beneficjentem środków unijnych jest PGK Żyrardów, my naszą część środków przekazujemy do PGK jako zakup udziałów jednocześnie stając się współwłaścicielem tej firmy. Narodowy Fundusz podarował nam jeszcze w prezencie 2 lata dodatkowo na zrealizowanie projektów, myśmy o to nie zabiegali. Dla naszego bezpieczeństwa finansowego postanowiliśmy wydłużyć czas naszego współfinansowania na rok 2009. Około 1 000 000 zł przechodzi na rok 2009. Prace mają się zakończyć  do końca 2008 roku. Gro projektów żyrardowskich będzie realizowanych w latach 2008 – 2010, wynika to z tego że wielu w Żyrardowie nie wierzyło że uda się zdobyć pieniądze z unii i nie robiło projektów technicznych. Ze wszystkich gmin, które dostały w tym roku środki unijne, jesteśmy jako pierwsi gotowi do ogłoszenia przetargu dzięki temu mamy szansę na niższe koszty prac.  Nie wiadomo jeszcze dokładnie kiedy będzie przetarg. Powtórzę jeszcze raz, jesteśmy jako pierwsi w kraju gotowi do przystąpienia do prac ze wszystkich beneficjentów, którzy otrzymali  pieniądze w roku 2005.
P. Przewodniczący – należą się słowa uznania dla P. Wójta i całego zespołu. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.  Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

 Uchwała Nr XLV/328/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 4k.

    Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

P. Wójt -  są uzgodnienia z P. Grabowskim na poziomie 250 000 zł , jednak uważa on że jest to za stanowczo mało.   

P. Kucner – dlaczego gmina musi kupować ziemię pod cmentarz a nie parafia ?

P. Przewodniczący – było to już wielokrotnie wyjaśniane.

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.  Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

 Uchwała Nr XLV/329/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 

         Ad. 4l. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

P. Wójt – chodzi o ośrodek zdrowia, działka 2780 m2, proszę radę o wyrażenie zgodny na zakup tej działki. 

   P. Bielecka wręczyła wniosek Towarzystwa Przyjaciół Jaktorowa P. Przewodniczącemu z prośbą o odczytanie.  P. Przewodniczący pozytywnie ustosunkował się do tej prośby i  odczytał pismo. W przedstawionym piśmie wnioskodawcy nie zgadzają się na to żeby ośrodek zdrowia był przeznaczony na centrum administracyjne i chcą aby dalej była tam świadczona opieka medyczna. 
P. Wójt -  jak zwykle towarzystwo chce wprowadzić zamęt na sesji. Nie ma żadnych planów administracyjnych. W studium podjętym jeszcze przez poprzednią Radę Gminy jest opis tego terenu ale bez mowy o ośrodku zdrowia i jest to poważny błąd za, który my musimy płacić. Gdyby w tym studium był zapis że na tym terenie mają być usługi medyczne bylibyśmy w dużo lepszej sytuacji, natomiast w studium zapisano usługi handel i mieszkaniówka. Chcemy po to kupić tę działkę żeby uratować ośrodek zdrowia, jeżeli tego nie zrobimy starosta sprzeda komu innemu tą działkę i w tedy nie wiadomo co będzie się z nią dalej działo. 

P. Bielecka -  chcemy tylko aby dopisać w omawianym projekcie uchwały że zostanie napewno ośrodek zdrowia bo ośrodek ten być musi. 
P. Przewodniczący – z informacji P. Wójta jasno wynika jaki jest cel zakupu tego budynku  chodzi o to żeby uratować ośrodek zdrowia dla mieszkańców gminy. 
R. Maj – co na to p. Prawnik, czy można dopisać ten paragraf 
P. Parafian – to od radnych zależy czy taki postulat będzie przyjęty czy nie.

P. Przewodniczący – sama inicjatywa  P. Wójta jest godna pochwały i myślę że radni przyjmą tę uchwałę aby uratować ośrodek zdrowia. 

P. Wójt – chcę podziękować staroście żyrardowskiemu p. Niewiadomskiemu że chcąc nam pomóc zgodził się sprzedać nam ten ośrodek na drodze bezprzetargowej.  

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 11 radnych było za a 1 radny wstrzymał się od głosu.  

   Uchwała Nr XLV/330/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 4m. 
Projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów.

P. Wójt – to są pieniądze, które my musimy wydać na kanalizację jako nasz współudział. Zarówno miasto Żyrardów jak i gmina Jaktorów przekazuje te pieniądze w formie podwyższenia kapitału spółki. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.  Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

 Uchwała Nr XLV/331/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 4n. 
    Projekt uchwały intencyjnej dotycząca kontynuacji budowy budynku szkoły podstawowej w Międzyborowie i szkoły podstawowej w Jaktorowie. 

P. Wójt – do zaproponowania tej uchwały zmobilizowała nas informacja o możliwości wprowadzenia 1 grudnia nowej ustawy. Chcemy przesunąć te inwestycje na przyszły rok tak aby była możliwość zawalczenia o środki unijne. w tym roku planujemy nadbudowę szkoły w Międzyborowie w terminie do 31 stycznia 2007 r. po to tylko aby płatności przesunąć na rok 2007. Jeżeli chodzi o przedszkole w Jaktorowie i salę wielofunkcyjną to końca grudnia ma być w stanie surowym w tym roku a płatności mają być w przyszłym.  
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 11 radnych było za a 1 radny wstrzymał się od głosu.  

   Uchwała Nr XLV/332/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 4o.

Projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

P. Przewodniczący – proszę o zgłaszanie kandydatur do komisji rewizyjnej.

R. Orliński – zgłaszam kandydaturę radnego Peryta. 

P. Przewodniczący – czy radny Peryt zgadza się ? 

R. Peryt – tak. 

  Wniosek R. Orlińskiego został poddany pod głosowanie. 11 radnych była za tym aby R. Peryt był członkiem komisji rewizyjnej, 1 radny wstrzymał się od głosu.  
  Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.  Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.

 Uchwała Nr XLV/333/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 5.

     Przyjęcie planu pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy. 

P. Przewodniczący poprosił o przedstawienie poszczególnych planów pracy Komisji Rady Gminy.  Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili plany pracy. Plany pracy zostały przyjęte jednogłośnie. Następnie P. Przewodniczący oczytał Plan Pracy Rady Gminy.  

R. Firlej – zgłaszam wniosek w imieniu komisji budownictwa,  żeby do planu Pracy rady Gminy w miesiącu wrześniu dopisać „przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2006r.” 

   Plan Pracy Rady gminy został przyjęty przez radę jednomyślnie wraz z wnioskiem  R. Firlej. 

         Ad. 6. 

   Sprawy organizacyjne. 

Głos zabrał P. Przewodniczący i oświadczył że w związku z wygaśnięciem mandatów Pani Mieczysławy Kucner i Pani Elżbiety Idrian skład członków klubu Radnych „Nasz Jaktorów” zmniejszył się do 3 osób co zgodnie z § 96 ust. 3 Statutu Gminy powoduje, że Rada Gminy może podjąć uchwałę o rozwiązaniu Klubu radnych. Przed podjęciem uchwały w tej sprawie zwrócił się do P. Maja – Przewodniczącego Klubu o ewentualne uzupełnienie składu Klubu Radnych „Nasz Jaktorów” w terminie dwóch tygodni tj. do dnia 10 kwietnia b.r. P. Przewodniczący zauważył że jeśli w tym terminie nie zostanie uzupełniony skład osobowy klubu do conajniej 4 radnych, na następnej sesji  zostanie przedstawiony radzie projekt uchwały o rozwiązaniu Klubu Radnych „Nasz Jaktorów”. 
P. Przewodniczący – z Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska wpłynęła skarga P. Pańczyka na nienależyte wykonanie zadań przez Wójta gminy Jaktorów w sprawie wycinki drzew.  
    P. Pańczyk informuje w odczytanej skardze m.in. że w Jego ocenie wycięcie drzew wokół stadionu w Jaktorowie przez Wójta Gminy dokonane było z naruszeniem prawa. 
R. Stokowski – wnioskuję aby dyskusję o skardze P. Pańczyka przełożyć na następną sesję gdy będzie P. Wójt. 

P. Przewodniczący – powinniśmy sobie zadać pytanie czy jesteśmy wstanie ocenić jak było naprawdę?
R. Modrzejewski – wycinka nastąpiła w granicach ulicy zaprojektowanej między torem kolejowym a obecnym płotem boiska.

R. Jarosz -  R. Stokowski ma rację poczekajmy na P. Wójta.

   Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem R. Stokowskiego. W głosowaniu radni przyjęli wniosek 11 głosami za przy 1 wstrzymującym się.
   Następnie P. Przewodniczący odczytał skargę P. Idrian dotyczącą informacji zamieszczanych w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Gminy Jaktorów oraz tablicy ogłoszeń. 

P. Sekretarz – w BIPie od początku 2004 r. są wszystkie zarządzenia wójta, wszystkie uchwały Rady Gminy, protokóły z sesji, zawiadomienia o terminach sesji czyli wszystko jest to co powinno być.  Co do tablicy ogłoszeń, tablica jest obecnie oszklona i zabezpieczona przed dostępem osób niepowołanych. 
P. Idrian – sprawdzałam w BIPie, nie ma tam uchwał z sesji styczniowej i lutowej. Ostatnie wiadomości są z grudnia. 

R. Stokowski – ilu mieszkańców Jaktorowa posiada internet ?

P. Idrian – około 40 %.
R. Szlaga – wszystkie ogłoszenia są na tablicy ogłoszeń i są dostępne dla wszystkich mieszkańców. 

P. Longa – wszystkie informacje w BIPie są zamieszczane na bieżąco.

P. Gadomski – czy każdy mieszkaniec ma prawo dostać ksero protokołów ?

P. Sekretarz – każdy może dostać protokóły do wglądu, rejestr uchwał i zarządzeń. Kserokopie tych dokumentów nie są wydawane. Ustawa o dostępie do informacji publicznej mówi że te informacje mogą być wydawane jeśli jest to uzasadnione szczególnym interesem mieszkańców.

P. Idrian -  potrzebujący dostać dokument ma prawo wybrać sobie w jakiejkolwiek formie chce dostać ten dokument, i gmina prawo pobrać opłatę w zależności ile to gminy kosztuje.
R. Modrzejewski – na poziomie gminy są tylko informacje o klauzuli zastrzeżone, nie ma informacji tajnych dlatego proszę nie szafować słowami. Proszę nie przeszkadzać kiedy radny ma głos! Dokumenty jawne są publikowane na stronie „jaktorow” a nie „jaktorów” W związku z tym składam wniosek o uznanie tej sprawy za bezzasadną. 
P. Przewodniczący – mamy wniosek formaliny R. Modrzejewskiego aby skargę  na P. Wójta  uznać za bezzasadną. 

     W głosowaniu wniosku Rada uznała skargę za bezzasadną większością 8 głosów za przy 4 wstrzymujących się. 

         Ad. 7.

Zapytania i interpelacje. 

P. Przewodniczący – nie wiedze pytań więc przystępujemy do kolejnego punktu.

         Ad. 8. 

    Wolne wnioski.

P. Gadomski – te zadania, które wójt założył do realizacji musi P. Przewodniczący rozliczyć.

P. Przewodniczący – czy jest pan zadowolony z rozwoju inwestycji nazywanej powszechnie kanalizacją ? Nie da się w ciągu kilku miesięcy wykonać kanalizacji. 

P. Kucner -   co dalej z uszkodzonym dachem w szkole podstawowej ? Jakiej sumy domaga się ”Bratnia Dłoń”, jaka jest sytuacja z budynkiem pomocy społecznej? Kiedy będzie gromadzony lesz do posypywania dróg?
P. Bielecka – kto jest zastępcom dyrektora w gimnazjum?

P. Sekretarz – P. Grażyna Lonca.

P. Bielecka – niech Pan powstrzyma się od traktowania lecewarząco mieszkańców. 

P. Przewodniczący – staram się udzielać głosu mieszkańcom nawet w sytuacji, kiedy nie mam takiego obowiązku. Zabierający głos powinni wypowiadać się merytorycznie. Sesja to nie miejsce do uprawiania demagogii. 

R. Orliński -  Bieganów tonie w błocie, jest potrzebny lesz. 

P. Kowalski – R. Orliński ma racje, drogi w Bieganowie są makabryczne.
P. Przewodniczący – musi być najpierw odpowiednia wilgotność, droga nie może ani za mokra ani za sucha. Należy jeszcze poczekać. 
         Ad. 9.

    Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem było 10 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Protokół został przyjęty. Na sali było 12 radnych.

         Ad. 10. 

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy. 

Protokółował:                                                                Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK

