P R O T O K Ó Ł  Nr  XLVI/2006

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 24  kwietnia  2006 r. 

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 13 radnych w Sesji uczestniczyło 13 radnych.

Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

         - Radca Prawny P. Ewa Parafian,

         - Dyrektorzy Zespołów Szkół w Jaktorowie i Międzyborowie

                 - P. Zofia Adamaszek,

                 - P. Dariusz Grabowski,
         - Radny Powiatu P. Cichocki Stefan 
         - Sołtysi.  

         - Kierownik GOPS P. Młynarczyk

Ad. 1. 

   Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych a następnie uczcił minutą ciszy śmierć Wiesława Stegienki – byłego Radnego, członka Zarządu Gminy i prezesa OSP Międzyborów. 
         Ad. 2. 

   P. Przewodniczący przeczytał porządek obrad i zaproponował następujące zmiany: w punkcie 6 zamienić miejscami, punkt „a” z punktem „b”; w punkcie 6c wprowadzić uchwałę w sprawie objęcia udziałów; wprowadzić w punkcie 6d wprowadzić  uchwałę w sprawie rozwiązania Klubu Radnych „Nasz Jaktorów”.
   Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli wszystkie wnioski dotyczące porządku obrad. 

1. Otwarcie XLVI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS w Jaktorowie za 2005r. i Planu Potrzeb na 2006r. oraz sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych za rok 2005.

5. Przyjęcie sprawozdania z  realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2005r.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami studium, uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy. 

b) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów,

c) w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Żyrardów Spółka z o.o. ,

d) w sprawie rozwiązania klubu Radnych „Nasz Jaktorów”.
e) Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za rok 2005.

f) zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

g) zapoznanie z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2005 oraz wniosku Komisji Rewizyjnej,

h) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
7. Sprawy organizacyjne.

8. Zapytania i interpelacje.

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad.

Porządek obrad w głosowaniu, Radni przyjęli jednogłośnie.

         Ad. 3. 

   Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt – przygotowujemy się do rozpisania przetargu już w tym tygodniu. Przygotowywana nowa ustawa o zamówieniach publicznych, może wejść w życie nawet w miesiącu maju. Zmiany w nowych przepisach mogą przynieść nam nowe utrudnienia i dodatkową pracę  w przygotowaniu specyfikacji przetargowej na wykonanie kanalizacji. Mamy rozstrzygnięty przetarg na „inżyniera kontraktu”, wygrała go firma za kwotę 3 miliony zł., następna była za 5 milionów i ta druga, która przegrała odwołała się do sądu. Może to skomplikować i wydłużyć procedury. Dla naszego bezpieczeństwa pozwoliłem sobie wydłużyć planowany termin realizacji tego zadania do roku 2009. Chociaż merytorycznie jesteśmy przygotowani, żeby to zrobić wcześniej czyli do końca 2008r. Zmiana terminu zakończenia inwestycji w trakcie jej realizacji wymaga długich i skomplikowanych pertraktacji z unią Europejską, natomiast wydłużenie terminu zakończenia do 2009r. już dziś – niczym nam nie grozi, ponieważ zawsze możemy ją wykonać wcześniej. Drugim argumentem przemawiającym za „papierowym” wydłużeniem są względy budżetowe na wypadek gdyby przetarg poszedł za kwotę wyższą niż w naszych kosztorysach.  Odbyły się spotkania z mieszkańcami w Międzyborowie i Jaktorowie dotyczące kanalizacji. przedstawiono na nich kompleksową informację dotyczącą kanalizacji od jej początku poprzez wszystkie trudne chwile związane z pozyskaniem środków unijnych i przygotowaniem dokumentacji technicznej. W mojej ocenie były one bardzo udane i spokojne. Widać było, że spotkania te były potrzebne naszym mieszkańcom mogli oni poznać prawdę i zapoznać się z jej szczegółami. Przede wszystkim dlatego że wiele różnych plotek na ten temat krążyło po gminie, były osoby w naszej gminie, które chodziły i dezinformowały mieszkańców.
P. Sekretarz -  P. Wójt wydał 2 zarządzenia. Zarządzenie Nr 11 z dnia 29 marca 2006 w sprawie powołania Komisji Konkursowej w konkursie ofert na realizację zadań publicznych gminy z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Skład komisji: Wanda Brzywczy, Jadwiga Florczak, Ewa Łuniewska, Zbigniew Guzewski, Mirosław Byczak. Zarządzenie Nr 12 z dnia 29 marca 2006r. w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006.  10 kwietnia został rozstrzygnięty konkurs na realizację zadań gminy w zakresie upowszechnienia kultury fizycznej i sportu. Do konkursu złożyły oferty dwa kluby sportowe: klub sportowy „Wrzos” i  klub sportowy „Tur”. Z obydwoma klubami zostały podpisane umowy wraz z przyznaniem dotacji po 80 000 zł. 
P. Skarbnik – zarządzenie Nr 12 z dnia 29 marca 2006r. dotyczy  zwiększenia dotacji celowej o kwotę 12 000 zł na zadania zlecone gminie z przeznaczeniem na dofinansowanie składek na ubezpieczenia zdrowotne 2 000 zł oraz wypłatę zasiłków stałych 10 000 zł. Dostaliśmy też dotację celową na własne zadania gminy w kwocie 5 004 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń systemu pomocy materialnej uczniów o charakterze socjalnym. W dziale 600 przenosi się kwotę 3 745 zł.  Zmiany powyższe wynikają z potrzeby zabezpieczenia kwoty 745 zł tytułem wypłaty odszkodowania oraz wypłaty należności  z tytułu umowy zlecenia 3 000 zł.
P. Muszyński – były dwa przetargi od ostatniej sesji. Jeden na równanie dróg gminnych i wygrała firma PHU Baraniak Mirosław Kaleń za kwotę 80 zł netto 97,60 brutto. W przetargu udział wzięły 2 firmy druga to Machpol z Jaktorowa za kwotę 150 zł netto i za 183 zł brutto. Proszę się nie dziwić takim różnicom bo w przyszłym roku taka cena będzie, gdyż ceny nowych równiarek są bardzo wysokie a wiele firm będzie zmuszona do wymiany starego sprzętu n nowy. Następny przetarg, który roztrzygneliśmy w piątek 21 kwietnia – na remont cząstkowy dróg asfaltowych, była tylko jedna oferta – firma Polmaxbau z Mieczysław Malinowski z Milanówka, 1 m2 przy głębokości 4 cm będzie nas kosztował 40 zł netto czyli 48,80 brutto. Jest ogłoszony przetarg na nadbudowę szkoły Międzyborowie oraz przedszkola wraz salą wielofunkcyjną w Jaktorowie, termin składania ofert 23 maj.
P. Wójt – przed świętami Komisja Europejska w porozumieniu z naszym rządem podjęła decyzje że wszystkie następne wnioski do Funduszu Spójności będą dofinansowywane maksymalnie do wysokości 50 % kosztów kwalifikowanych. Nasze dofinansowanie jest na poziomie 78,6 %, widać wyraźnie co by się stało gdyby w roku 2005 nie udało się uzyskać tych pieniędzy, nie stać by nas było na zbudowanie kanalizacji. Jest to wyrok na biedne gminy bo bogate gminy sobie poradzą.
R. Jarosz -  co to były za firmy startujące w przetargu na inżyniera projektu? W zarządzeniu nr 12 jest mowa o odszkodowaniu, o jakie odszkodowanie chodziło ?

P. Wójt – nie potrafię z głowy powiedzieć jakie to były firmy. Mogę te dane udostępnić. Jedna to firma polska druga to francuska, która znana jest z tego że protestuje. Dowiedzieliśmy się że firma francuska nie odpuszcza, protestuje na wszelkie możliwe sposoby włącznie z procesami sądowymi; dlatego może to wprowadzić zamieszanie w  naszych terminach kanalizacyjnych i stąd moja decyzja o wydłużeniu tego terminu. Na drugie pytanie odpowie P. Muszyński. 

P. Muszyński -  w drugiej instancji sąd przyznał odszkodowanie dla P. Zakrzewskiego dotyczące słynnego przepustu. W pierwszej instancji sąd uznał nasze racje w drugiej instancji przegraliśmy. 

P. Gadomski -  jak to jest że Wójt może sobie wydłużać samowolnie termin zrobienia kanalizacji ? 
P. Wójt – umowa z Komisją Europejską zobowiązuje nas do zakończenia kanalizacji do końca roku 2010. My od początku występowaliśmy o zakończenie prac do końca 2008r. ale ponieważ Żyrardów nie był gotowy Komisja Europejska poszła na rękę naszemu projektowi wyznaczając termin dłuższy i my w ramach tego terminu do końca roku 2010r. możemy się przemieszczać. To co zrobiłem jest podyktowane bezpieczeństwem całego przedsięwzięcia. 
P. Kucner – jaką sumę ofiarowuje nam unia ewentualnie jaki procent ? Jaki jest kosztorys przetargu na kanalizacje?

P. Wójt -  nie możemy podać wartości kosztorysowej na forum publicznym bo to utrudni naszą sytuację przetargową. Poziom dofinansowania 78,6 % kosztów kwalifikowanych. Rząd polski z Unią Europejską ustalił że dofinansowywania następnych projektów będą do 50 % kosztów kwalifikowanych.  

         Ad. 4.

   Przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS w Jaktorowie za 2005r. i Planu Potrzeb na 2006r. oraz sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych za rok 2005. 
P. Młynarczyk (kierownik GOPS) – sprawozdanie opisowe jest dość długie, zostało radnym przekazane wcześniej więc nie widzę sensu czytać całego materiału jeszcze raz. Proszę o zadawanie pytań. 
R. Jarosz -  mam pytanie odnośnie pierwszej strony, dwie sesje wstecz zadałem pytanie  odnośnie wyjazdu na basen i dowiedziałem się że wyjazdy zostały zlikwidowane natomiast w budżecie programu ...
P. Młynarczyk – ja przepraszam ale to jest zupełnie inna ustawa.

   Przystąpiono do głosowania nad przejęciem sprawozdania z działalności GOPS w Jaktorowie za 2005r. i Planu Potrzeb na 2006r. oraz sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych na rok 2005. W głosowaniu radni jednogłośnie przyjęli sprawozdania.  
         Ad. 5.

   Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2005r. 

P. Mańkowska Janik -  ja też proszę o zadawanie pytań ponieważ wcześniej zostały państwu doręczone materiały. 

R. Jarosz – chodzi o sprawy związane z wyjazdami na basen, czy kosztowały one 27 000 zł ?
P. Mańkowska Janik – kwota 27 000 zł nie dotyczy tylko wyjazdów na basen ale też szkoleń dla kadry pedagogicznej, pracowników socjalnych, dofinansowania kolonii, obozów, półkolonii, zimowiska, opłaty za spektakle profilaktyczne. 
R. Jarosz -  ile  osób skorzystało z tego rodzaju pomocy ? 

P. Mańkowska Janik – trudno mi jest w tej chwili odpowiedzieć na to pytanie ale zapraszam do swojego biura gdzie udostępnię panu te dane. 

R. Jarosz – grupy samopomocowe powstały z inicjatywy GOPS, w jakim stopniu te grupy wyręczają zadania gminy i jakie mają cele.
P. Mańkowska Janik -  ponieważ grupy samopomocowe istnieją w strukturach GOSP, poproszę P. Kierownik o odpowiedź na to pytanie.

P. Młynarczyk – zamierzamy uczyć ludzi radzenia sobie z problemami. Od tamtego roku, po pracy, są prowadzone zajęcia przez dwóch pracowników socjalnych. Grupy spotykają się co 2 tygodnie. Pierwsza grupa to grupa dla kobiet z dziećmi mających problemy wychowawcze dotkniętych przemocą. Druga grupa jest kierowana do osób z niepełnosprawnością intelektualną i fizyczną. Działają oni bardzo prężnie organizując kuligi zimą, dzień kobiet w marcu, spotkania andrzejkowe i wszelkiego rodzaju imprezy.
R. Lonca – czy Komisja Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych planowała zmniejszyć liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych ? Czy komisja kontroluje sprzedaż zgodnie z zasadami i czy były wnioski o ukaranie. 
P. Mańkowska Janik – kontrole się odbywają, odbyły się 4 kontrole. Do komisji nie wpłynęły wnioski o zmniejszenie punktów sprzedaży.

P. Lonca – skutki są takie że na dwie biblioteki są 21 punkty sprzedaży alkoholu. Ponadto usytuowanie sklepów z alkoholem jest takie że dzieci czy z kościoła czy ze szkoły koło tych sklepów przechodzą. 

P. Mańkowska Janik – postaramy się w większym stopniu kontrolować  te punkty sprzedaży. 
   Przystąpiono do głosowania nad przejęciem sprawozdania z  realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2005r. W głosowaniu Radni jednogłośnie przyjęli sprawozdania.  

         Ad. 6a. 

   Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami studium, uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy.
P. Rafiński – obie uchwały referowane przeze mnie dotyczą jednej sprawy i są ze sobą ściśle połączone. Pierwsza dotyczy stwierdzenia zgodności planów ze studium, które obowiązują. W § 9 jest napisane jest „w obszarze objętym granicami planu miejscowego nie wyznacza się do przestrzeni publicznych” jest to element, którego istnienie jest określone uwarunkowaniami studium. Ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym mówi co to jest obszar przestrzeni publicznej – obszar o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców poprawy jakości ich życia i sprzyjających organizowaniu kontaktów społecznych ze względu na jego  położenie  oraz cechy funkcjonalno przestrzenne określone w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Takiego obszaru nie ma w studium na tym terenie.
R. Jarosz -    czy tego wypisu nie powinniśmy mieć w studium dołączonym do planu ? 
P. Rafiński – ten projekt uchwały jest skierowany najpierw na komisję. Studium jest materiałem dość obszernym jeśli do tych materiałów będziemy dokładać całe studium to będzie przesadą bo wszystko jest dostępne u mnie w referacie. 
  Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVI/334/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 

         Ad. 6b

   Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów. 
P. Przewodniczący – P. Rafiński już w poprzedniej wypowiedzi zreferował również ten projekt uchwały więc proponuję przejść od razu do głosowania. W podstawie prawnej należy dopisać w wolnym miejscu „XLVI/334/2006” i „24 kwietnia 2006r.”
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVI/335/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

         Ad. 6c. 

 Projekt uchwały w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Żyrardów Spółka z o.o.
P. Wójt – P.G.K. Żyrardów ma zrealizować w naszym imieniu całą inwestycję. Chcieliby mieć choćby w formie uchwały Rady zapewnienie że wywiążemy się ze swoich zobowiązań finansowych. 
R. Jarosz – brakuje tu jednego punktu, jakie są źródła pokrycia objęcia udziałów ?
P. Wójt – budżet gminy Jaktorów.

  Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

  Uchwała Nr XLVI/336/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 
         Ad. 6d.

   Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Klubu Radnych „Nasz Jaktorów”.

P. Przewodniczący odczytał pismo skierowane do Rady Gminy Jaktorów od Klubu Radnych  „Nasz Jaktorów” informujące, że z powodu wygaśnięcia dwóch mandatów radnych wchodzących w skład Klubu Radnych Nasz Jaktorów z dniem podjęcia uchwały o wygaśnięciu mandatów, klub został rozwiązany”. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 10 radnych było za, przy 3 wstrzymujących się.

  Uchwała Nr XLVI/337/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 7.

   Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za rok 2005.

         Ad. 7a.

   Zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 

  R. Orliński Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jaktorów z dnia 5 kwietnia 2006r w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jaktorów za rok 2005. Komisja Rewizyjna opiniuje pozytywnie wykonanie budżetu Gminy Jaktorów za rok 2005 oraz wnosi do Rady Gminy o udzielenie Panu Maciejowi  Śliwerskiemu Wójtowi Gminy Jaktorów absolutorium za rok 2005.  Wniosek  został przyjęty przez komisję jednogłośnie i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 7b.     

   Zapoznanie z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2005 oraz wniosku Komisji Rewizyjnej.
   P. Przewodniczący odczytał Uchwałę Nr 134/2006/P   Składu  Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 6 kwietnia 2006r.  Skład Orzekający RIO w Warszawie Zespół w Płocku, w wyniku analizy przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdań z wykonania budżetu za rok 2005 wydaje opinię pozytywną.  Opinia ta stanowi załącznik do protokółu. 
  Następnie P. Przewodniczący odczytał uchwałę Nr 146/2006/P  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 10 kwietnia 2006r. wyrażającą opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy w Jaktorowie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Skład Orzekający RIO w Warszawie Zespół w Płocku  opiniuje pozytywnie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Jaktorowie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z wykonania budżetu za rok 2005.  Opinia ta stanowi załącznik do protokółu. 

         Ad. 7c.

P. Przewodniczący  - otwieram dyskusję w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

R. Jarosz – na stronie 3 w sprawozdaniu opisowym z wykonania budżetu Gminy Jaktorów za rok 2005, jest zapis ”zwrócono  na rachunek Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie niewykorzystane w dziale 852 – Pomoc społeczna, dotacje celowe w łącznej kwocie 112 356 zł.”; proszę o bliższe informacje na ten temat.

P. Skarbnik – to są dotacje celowe określone § 2010, jeśli nie są wykorzystane na wydatki określone w ustawach muszą być zwracane. Te wydatki dotyczyły świadczeń rodzinnych, składki zdrowotne i w niewielkiej kwocie obsługi świadczeń rodzinnych oraz zasiłków okresowych wypłacanych zgodnie z decyzjami GOPS, natomiast pozostałe dotacje zostały wykorzystane w 100%. 

R. Jarosz- na stronie 7 w sprawozdaniu opisowym z wykonania budżetu Gminy Jaktorów za rok 2005, jest zapis „Dochodem tego działu była dotacja celowa w kwocie 32 390 zł otrzymana na pomoc materialną dla uczniów”, skąd była ta dotacja? 

P. Skarbnik- z budżetu państwa i została w 100 % wykorzystana. 

   Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jaktorów z tytułu wykonania budżetu Gminy Jaktorów za rok 2005. Za przyjęciem glosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Na stan 13 radnych w obradach udział wzięło 13 radnych. Uchwała XLVI/338/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 8.

  Sprawy organizacyjne. 
  P. Przewodniczący poinformował że wpłynęła skarga do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie za pośrednictwem Rady Gminy Jaktorów od P. Czesławy Skonecznej. Skarga dotyczy uchwały nr XXIX/193/2004 Rady Gminy Jaktorów z dnia 8 listopada 2004r. w przedmiocie uchwalania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów. 

P. Przewodniczący -  na poprzedniej sesji odczytałem radnym skargę P. Elżbiety Idrian do Wojewody Mazowieckiego na brak informacji publicznej przekazanej Radzie Gminy do rozpatrzenia przez Biuro Dyrektora Generalnego mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego. Wówczas Rada zapoznała się z ta skargą i wyjaśnieniami złożonymi przez Sekretarza Gminy i uznała skargę za bezzasadną. Biuro Dyrektora Generalnego skierowało tą skargę do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w  – Wydziału Prawnego i Nadzoru i z stamtąd skarga została ponownie skierowana do Rady Gminy Jaktorów. 
   Pismo z Wydziału Prawnego i Nadzoru z dnia 7 kwietnia 2006r. Nr LEX.III.0554/11/06 MUW w Warszawie oraz skarga P. Elżbiety Idrian z dnia 6 marca 2006r. zostały odczytane przez P. Przewodniczącego.

P. Przewodniczący – w związku z tym, że na poprzedniej sesji czytałem w całości tę skargę i była ona szczegółowo analizowana i przedyskutowana, pytam zatem radnych czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie. Jest to ta sama skarga tylko przysłana przez inną instytucję.
  Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji. 

  Przystąpiono do głosowania na  temat zasadności skargi. Za tym że skarga P. Elżbiety Idrian jest zasadna głosował 1 radny, 8 radnych było przeciwnych a 2 wstrzymało się od głosu. Rada uznała skargę za bezzasadną. Pisma te stanowią załączniki do protokółu.  
   Zgodnie z wnioskiem R. Stokowskiego Rada zobowiązała się zająć się skargą P. Jana Pańczyka na obecnej sesji. Skarga ta dotyczyła wycięcia drzew wokół boiska w Międzyborowie przez Wójta Gminy Jaktorów. P. Pańczyk wysłał w tej sprawie zawiadomienie do Prokuratury Rejonowej w Żyrardowie. Dnia 29 marca 2006 r. wpłynęło pismo do Urzędu Gminy od tejże prokuratury. P. Przewodniczący odczytał postanowienie Prokuratury Rejonowej w Żyrardowie, w którym to Asesor Prokuratury Rejonowej w Żyrardowie P. Arkadiusz Buśkiewicz postanowił odmówić wszczęcia śledztwa w przytoczonej powyżej sprawie w oparciu o art. 17 § 1 pkt 2 k.p.k., albowiem czyn nie nosi znamion czynu zabronionego. 
R. Orliński – skarga jest bezzasadna co potwierdza postanowienie Prokuratury Rejonowej w Żyrardowie. 

P. Idrian -  prosiłam wcześniej o informacje na temat kosztów skradzionego ogrodzenia i na czyj wniosek została przesunięta brama; do tej pory nie uzyskałam odpowiedzi. Nie ma żadnej wątpliwości że boisko jest rozkradane to zwykła dewastacja. P. Pańczyk może nie ma w 100% racji ale dewastacja jest.  radni sobie lekką ręką odrzucają tę skargę tylko dla tego że jest to skarga na P. Wójta. Przecież tu chodzi o pieniądze gminne! Może należałoby złożyć skargę na Radę że nic w tym kierunku nie robią.

  Przystąpiono do głosowania czy skarga na P. Wójta jest zasadna. W głosowaniu radni uznali że skarga jest bezzasadna większością 9 głosów za przy 2 głosach wstrzymujących się w obecności 11 radnych na sali obrad. 
   Kolejna skarga, P. Jana Pańczyka, którą odczytał P. Przewodniczący dotyczy kary finansowej nałożonej na niego w skutek nielegalnego wycięcia drzew. P. Pańczyk uznał karę 150 tysięcy zł. za zbyt wygórowaną. 
R. Lonca – wnioskuję aby cała sprawa została przekazana do Komisji Rewizyjnej w celu sprawdzeniu zasadności tej skargi i ewentualnie sprawdziła możliwość polubownego załatwienia tej sprawy. 
   Wniosek R. Loncy o skierowaniu skargi P. Pańczyka związanej z wycinką drzew, do Komisji Rewizyjnej poddano głosowaniu. Wniosek został przyjęty większością 10 głosów za przy braku jednego radnego na sali obrad. 

  P. Przewodniczący poinformował, że do Rady Gminy wpłynęła kolejna skarga P. Elżbiety Idrian przekazana przez Mazowiecki Urząd Wojewódzki a następnie odczytał w całości tę skargę, której P. Elżbieta Idrian podnosi między innymi, że sołtysi wbrew przepisom ustawy  z dnia 29 sierpnia 1997 r. „Ordynacja podatkowa”, dostarczają mieszkańcom nakazy płatnicze oraz upomnienia podatkowe. 

P. Sekretarz – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado wyjaśnię sprawę doręczenia nakazów podatkowych. Rzeczywiście Sejm uchwalając w ubiegłym roku zmianę ordynacji podatkowej zmienił zapis dotyczący doręczania za pokwitowaniem pism. Przed zmianą art. 144 ordynacji podatkowej obowiązywał w brzmieniu: „Organ podatkowy doręcza pisma za pokwitowaniem przez pocztę, przez swoich pracowników lub przez upoważnione osoby”. Natomiast w sierpniu ubiegłego roku Sejm wprowadził zmianę w art. 144 słowa „upoważnione osoby” zostało zastąpione przez  słowa „osoby uprawnione na podstawie odrębnych przepisów”. Z komentarza do ordynacji  podatkowej wynika, że art. 144 ordynacji podatkowej wyraża zasadę oficjalności doręczeń, która zgodnie z zasadą pisemności nakazuje organowi podatkowemu doręczanie wszelkich pism z urzędu. Organ podatkowy doręcza pismo za pokwitowaniem, które jest dowodem doręczenia pisma odpowiedniej osobie. O tym, który podmiot dokona doręczenia decyduje organ podatkowy. Istotne jest aby sposób doręczenia był skuteczny czyli gdy do organu podatkowego wróci pokwitowanie odbioru. Poprzedni zapis art. 144 ordynacji nie wskazywał nawet konkretnie co należy rozumieć  przez pojęcie „upoważnione osoby”.  Od lat przyjęta w gminach zasada doręczania nakazów podatkowych przez sołtysów nie budziła wątpliwości. Sejm podejmując w ubiegłym roku zmianę art. 144 ordynacji niezamierzenie wprowadził zamieszanie w gminach. Pojawiły się różne interpretacje różnych prawników w sprawach doręczania przez sołtysów nakazów podatkowych. 24 lutego 2006r. sejm naprawił ten niezamierzony błąd nowelizując ustawę o kontroli skarbowej oraz ustawę ordynacja podatkowa – a więc tuż przed pobraniem przez sołtysów z tutejszego urzędu nakazów celem ich doręczenia znany był już nowy stan prawny art. 144 ordynacji, który brzmi: „Organ podatkowy doręcza pisma za pokwitowaniem przez pocztę, swoich pracowników lub osoby uprawnione na podstawie odrębnych przepisów. w przypadku gdy organem podatkowym jest wójt, burmistrz (prezydent miasta), pisma może doręczać sołtys za pokwitowaniem”. W naszej gminie Wójt nie przymuszał sołtysów do doręczania nakazów podatkowych. Pragnę zaznaczyć, że sołectwa są jednostkami pomocniczymi gminy a sołtys organem wykonawczym sołectwa. Sołtysi, tak jak od wielu lat, odebrali  z Urzędu Gminy nakazy podatkowe i za pokwitowaniem doręczyli je podatnikom mieszkającym na terenie ich sołectw. Jedynie P. Elżbieta Idrian – sołtys sołectwa Jaktorów B nie odebrała nakazów. W tym sołectwie nakazy zostały mieszkańcom doręczone przez pracownika Urzędu Gminy. Uważam, że decyzje podatkowe doręczone przez sołtysów są równie ważne jak te doręczone przez pocztę czy pracowników urzędu, tym bardziej, że nikt z podatników nie poniósł żadnych negatywnych konsekwencji takiego sposobu doręczania. Jest to o tyle uzasadnione, że sołtysi są też inkasentami podatków lokalnych a Rada Gminy ustalając wysoką prowizję za inkaso – 9 % miała na uwadze zrekompensowanie sołtysom trudu doręczania przez nich nakazów podatkowych i upomnień. Jeśli chodzi o moją osobę – co też zostało poruszone w skardze p. Idrian – to jeśli ktoś z Państwa Sołtysów poczuł się urażony moją wypowiedzią na sesji w dniu 1 grudnia 2005r. to przepraszam. Ale wszyscy Państwo byliście obecni na tej sesji więc sami ocenicie. 
P. Bielecka – sołtys nie jest uprawniony do roznoszenia podatków. Inne gminy rozwiązały sobie sprawę inaczej czyli podpisując umowy wtedy sołtys staje się jakby pracownikiem Urzędu Gminy.
P. Przewodniczący – sejm doprecyzował tę ustawę i w tej chwili mamy już jasność sytuacji. W uchwałach podatkowych przyjmowaliśmy prowizje dla sołtysów za zbieranie podatków jeśli sołtys nie ma prawa roznoszenia nakazów, nie powinien mieć prawa do pobierania  podatków.

P. Bielecka – ustawa wyraźnie mówi sołtys nie doręcza podatków. Inne gminy dały sobie radę. Nie wiem ile sołtysi dostają od rozniesienia jednej decyzji. 
P. Przewodniczący – sołtys jest osobą publiczną z wyboru i powinien działać jak radny dla dobra środowiska, które go wybrało.

R. Lonca – wnoszę o zamknięcie dyskusji i wnioskuję o uznanie skargi za bezzasadną, jednocześnie proszę P. Sekretarz ustaliła zasady współpracy w zakresie podatków. 

   Przystąpiono do głosowania wniosku R. Loncy o zamknięcie dyskusji. Rada przyjęła wniosek większością 7 głosów za przy 1 głosie przeciw i 2 wstrzymujących się. Na sali było 10 radnych.
   Następnie P. Przewodniczący przeczytał ponownie pismo od Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego dotyczące skargi P. Elżbiety Idrian w sprawie respektowania przez Wójta przepisów ordynacji podatkowej.
    Przystąpiono do głosowania czy skarga P. Elżbiety Idrian na Wójta Gminy Jaktorów przedstawiona Radzie jest zasadna. W głosowaniu za uznaniem skargi za zasadną był 1 głos za, 8 głosów przeciw i 1 wstrzymujący się. Na sali obrad było 10 radnych. Skarga została uznana za bezzasadną.  
P. Przewodniczący – wpłynęło pismo  R. Krzysztofa Loncy „proszę o przyjęcie mojej rezygnacji z funkcji członka Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Ładu Publicznego Rady Gminy Jaktorów.”
R. Lonca – dziękuję za współpracę z komisją Społeczną ale pragnę skupić się pracy w komisji finansów. 

P. Przewodniczący – rezygnacja została przyjęta. 

         Ad. 9. 

   Zapytania i Interpelacje.

P. Przewodniczący – przypominam radnym o upływającym terminie składania oświadczeń majątkowych. 

P. Idrian – kiedy dostanę odpowiedź na poprzednią skargę ? Przypominam że w ciągu miesiąca powinnam dostać odpowiedź. A propos podatków nie będę się wypowiadać bo jak napisałam w skardze jest to zwykłe bezprawie, gmina tworzy własną interpretację prawa. 

         Ad. 10. 

   Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 
Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem było 8 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Protokół został przyjęty. Na sali było 10 radnych.

         Ad. 11.

   Wolne wnioski. 

P. Gadomski – zupełnie nie rozumiem dlaczego Rada uznała omawiane skargi za bezzasadne. Dlaczego nie wypowiedział się w tej sprawie P. Wójt? 

P. Przewodniczący – czy Rada ma skazać P. Wójta jeśli prokurator umorzył postępowanie ? Prokurator na pewno postanowił zgodnie z prawem.

P. Milczarek – chciałam prosić Urząd Gminy aby napisał pismo do powiatu, gdyż ul. Pomorska jest ulicą powiatową. Na tej ulicy są niesamowite dziury. Podobna sytuacja jest na ul. Błotnej, która po ostatniej zimie jest niesamowicie zdewastowana. 

P. Muszyński – do powiatu oczywiście pismo napiszemy. Znam sytuację na tych drogach. Dotychczas nie było napraw tych dróg bowiem zima przedłużyła się w tym roku wyjątkowo długo. Drogi solą sypać trzeba jeśli jest ślisko. Na ul. Błotnej grunt jest bardzo podmokły więc każdy beton zostanie wcześniej czy później zdegradowany. 
R. Jarosz -  na jakim etapie jest realizacja mojego wniosku  w sprawie ponownego odtworzenia znaków przy ul. Warszawskiej.

P. Muszyński – realizacja odbywa się na bieżąco, jest harmonogram według, którego wszystkie te prace są wykonywane. 

P. Kucner – nie dostałam jeszcze odpowiedzi na poprzednie pytanie. Karę pieniężną wymierzoną P. Pańczykowi uważam za zbyt wysoką. Czy jest możliwość karania w druga stronę zleceniodawców wycinki drzew – na przeciw torów zostało wycięte wiele topoli. należało wypielęgnować te drzewa a nie je usuwać. Rada się powinna skupić nad ochroną środowiska. Jestem szczęśliwa że nie jestem w tej Radzie bo Rada odrzuca skargę tylko ze względu na adresata. 
P. Muszyński – odpowiem na pytania zadane wcześniej dotyczące dachu. Były oględziny tego dachu i jest robiona wycena kosztów jakie trzeba ponieść aby go wyremontować. Co do drzew na przeciwko peronu, zostały wycięte na skutek zmiany przepisów, które mówią że 15 metrów od torów nie może być drzew. Dlatego wszystkie drzewa muszą zniknąć. 
P. Bielecka -  na ul. kolejowej zostały wycięte brzózki, komu one przeszkadzały ? Na pewno te młode brzózki nie przeszkadzały pociągom.

P. Muszyński – brzozy usunęła kolej, wycięte drzewa mają być zastąpione thujami. 

P. Bielecka – thuja nie zastąpi nam tlenu a samochodów jest coraz więcej.  Co się stało z wyciętymi drzewami ?

P. Muszyński – wycinała kolej i kolej te drzewa zagospodarowała. 

P. Idrian -  chcę zobaczyć to pismo w którym kolej nakazuje wycięcie tych drzew w odległości 15 metrów od torów kolejowych.. 
P. Muszyński – te pisma są u p. Kazany w referacie ochrony środowiska.

P. Kucner – o jaką sumę ”Bratnia dłoń” założyła sprawę gminie Jaktorów. Jaka uchwała obowiązuje  ? 
P. Przewodniczący – czy P. Wójt może dziś odpowiedzieć na to pytanie?
P. Wójt – muszę się przygotować i odpowiem na następnej sesji jeśli dostanę te pytania na piśmie. 

P. Gadomski – czy nadal jeszcze jest sesja ?

P. Przewodniczący – tak, jest sesja. 

P. Bielecka – tu jest naprawdę cyrk. 

         Ad. 12. 

 P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.

Protokółował:                                                                Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK

