                       P R O T O K Ó Ł  Nr  XLVII/2006

       Sesji Rady Gminy Jaktorów

        z dnia  12 czerwca  2006 r. 

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 13 radnych w Sesji uczestniczyło 12 radnych. Radny Jarosz był nieobecny.
Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

         - Radca Prawny P. Ewa Parafian,

         - Dyrektorzy Zespołów Szkół w Jaktorowie i Międzyborowie

                 - P. Zofia Adamaszek,

                 - P. Dariusz Grabowski,

         - Radny Powiatu P. Cichocki Stefan 

         - Sołtysi.  

Ad. 1. 

   Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych. 
         Ad. 2. 

   P. Przewodniczący przeczytał porządek obrad i zaproponował następujące zmiany: „informację z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji” zapisać jako punkt 4, w punkcie 3 wprowadzić „podjęcie uchwał w sprawach”; wprowadzić punkt 5 „podjęcie uchwał w sprawach” a nim dodatkowe uchwały –„ w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu” , „w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006” , „w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006” , „w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości” , „w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości”.

   Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli wszystkie wnioski dotyczące porządku obrad. 

1. Otwarcie XLVII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/51/2003 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 kwietnia 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów,

b) w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy,
c) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów,

d) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Elementami Strategii Rozwoju Gminy Jaktorów,

            e) w sprawie nadania nazwy ulicy.

   4. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

   5.  Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006,

c) w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006,  
d) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie  nieruchomości,

e) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie  nieruchomości,

f) w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności Gminy i jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja Podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, a także organów do tego uprawnionych,

g) w spawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze roku budżetowego,

h) w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Rady,

i) w sprawie zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie ”z siedzibą w Mszczonowie,
j) w sprawie stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień przyznawanych przez Gminę Jaktorów za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym.
6.   Sprawy organizacyjne.

7.   Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad w głosowaniu, Radni przyjęli jednogłośnie.

         Ad. 3a. 

    Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/51/2003 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 kwietnia 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów.  
P. Rafiński -  po kolei będą podejmowane 3 uchwały planistyczne dotyczące Henryszewa. Uchwała o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Henryszew podjęta była w kwietniu 2003 r. na podstawie starej ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym. W międzyczasie weszła nowa ustawa, która mówiła, że starym trybem można opracowywać tylko te plany, których w momencie wejścia nowej ustawy były zaawansowane do pewnego momentu. Henryszew tak zaawansowany nie był, więc kontynuujemy go w oparciu o nową ustawę. Teraz należy przyjąć formalnie zmianę w tamtej uchwale. Uchwała z kwietnia określała zakres ustaleń planu, który był zgodny ze stara ustawą i obejmował 4 punkty. Nowa ustawa wymienia jako obligatoryjne znacznie dłuższą listę punktów, które plan powinien określać. Przyjmując tę uchwałę dajemy możliwość przyjmowania dalszych uchwał zatwierdzających Henryszew.
  Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/339/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

         Ad. 3b.
   Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy.
P. Rafiński -  to jest kolejna uchwała, która toruje drogę do zatwierdzenia planu Henryszwa. Wojewoda uznał, że to powinno stanowić odrębną uchwałę. Przed podjęciem uchwały zatwierdzającej plan zagospodarowania przestrzennego wsi Henryszew jest obligatoryjny obowiązek przyjęcia przez Radę uchwały, w której rada stwierdza zgodność projektu planu z ustaleniami obowiązującego nas podmiotu. 
P. Przewodniczący-  proszę podprawić w projekcie uchwały w końcu § 1 słowo „Jakotrów” na  „Jaktorów”
  Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/340/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 3c. 

  Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów. 

P. Rafiński – jest to finalna uchwała, która pozwoli na pracowanie nad miejscowością Henryszew oparciu o obowiązujący plan. Przyjmując tę uchwałę przyjmujecie państwo jednocześnie rozstrzygniecie dotyczące uwag do projektu planu zgłoszone w czasie wyłożenia planu stanowiące załącznik 2 do uchwały. Henryszew jest zatwierdzany po ponad 3 latach od przystąpienia. Po pierwszym wyłożeniu było kilka uwag, które wymagały korekty. Po drugim wyłożeniu wpłynęła niewielka ilość uwag i na każdą z nich udało się nam znaleźć odpowiedź pozytywną. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/341/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 3d. 

   Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Elementami Strategii Rozwoju Gminy Jaktorów.

P. Rafiński -   dla gminy Jaktorów obowiązuje studium z roku 2001, jest to dokument, który w tym czasie był obligatoryjny dla każdej gminy. Wytycza on kierunki rozwoju każdej Gminy. Obowiązujące wtedy prawodawstwo nie wymagało, aby sporządzić miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, musiały być zgodne ze studium. Obecnie obowiązujące przepisu stawiają taki wymóg. Stąd mamy wiele problemów z właściwym przygotowaniem i uchwaleniem planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego. Koniecznym jest, więc przyjęcie uchwały w celu rozpoczęcia działań nad profesjonalnym przygotowaniem nowego Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Elementami Strategii Rozwoju Gminy Jaktorów. Temu ma służyć przygotowana uchwała.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/342/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 

         Ad. 3e.

  Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.
P. Rafiński – ulica ta jest we wsi Jaktorów Kolonia. Jest to grunt prywatny. Jest wykładnia NSA, że ulice prywatne można nazywać na wniosek właścicieli. Nazwa jest akceptowana przez właściciela i wpisuje się poprawnie w ciąg ulic. 

P. Wójt -  Rotmistrz Pilecki tak kryształowa i zasłużona postać w naszej historii współczesnej i nie wyobrażam sobie żebyśmy mogli sprofanować pamięć tego wielkiego Polaka i patrioty nazywając „W. Pileckiego” uważam, że nazwa powinna być „Rotmistrza Witolda Pileckiego”.

R. Lanca -  prawda, historia, uznany człowiek ale ludzie będą mieli problem przy wpisywaniu tak długiej nazwy ulicy. Moja propozycja jest albo „Rotmistrza Pileckiego” albo „Witolda Pileckiego”, lepiej będzie nazwać „Rotmistrza Pileckiego” gdyż ta nazwa przyjęła się w obiegowym słownictwie.  
   Przystąpiono do głosowania wniosku R. Loncy aby w punkcie 1 §1 zamienić proponowaną nazwę „Rotmistrza W. Pileckiego” na „Rotmistrza Pileckiego”. Wniosek R. Loncy Rada przyjęła jednogłośnie.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/343/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 4.

   Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji. 

P. Wójt – zacznę  od kanalizacji, przetarg będzie otwarty 19 czerwca, przedłużyliśmy termin o dwa tygodnie dlatego że było ponad 100 zapytań oferentów ustawa nakazuje nam w takiej sytuacji przedłużenie terminu. Inżynier kontraktu jest wybrany. Zanosiło się na to, że firma, która przegrała przetarg na inżyniera projektu odwoła się do sądu i będzie długi proces jednak popełnili błąd i sprawa się zakończyła i podpisaliśmy umowę. W międzyczasie kupiliśmy ośrodek zdrowia w Jaktorowie od Starostwa Żyrardowskiego za 465 000 zł razem z działką 3000 m2. Udało się nam pozyskać środki na budowę drogi na Budy Michałowskie ze środków unijnych. Kosztorys opiewał na 3 600 000 zł, 75 % środki unijne, 25% nasze. Czyli 2 700 000 zł to środki unijne, które zostały nam przyznane kilka dni temu. Była dość duża walka o te środki, ale udało się nam. Następna sprawa dotyczy inwestycji na drodze 719; czyli budowa sygnalizacji świetlnej, budowa ciągu pieszo jezdnego od ulicy Ogrodowej do ul. Powstańców Śląskich, budowa zatok autobusowych chodników. W sumie inwestycja będzie kosztować około 1 000 000 zł. Na terenie Sadych Bud i Międzyborowa mamy budować chodnik po północnej stronie jezdni. Kosztorys jest prawie 500 000 zł w sumie.  Jest to inwestycja na 1 500 000 zł. Udało się nam wynegocjować dobre warunki z Mazowieckim Zarządem Dróg – 2/3 pokrywa MZD a 1/3 my. W końcu sierpnia a najpóźniej na początku września rozpocznie się inwestycja, która w przeciągu miesiąca powinna być zakończona w Jaktorowie a ciut później w Międzyborowie.
P. Muszyński – w dniu 29 maja nastąpiło otwarcie ofert na inwestycje oświatowe czyli nadbudowa budynku szkoły podstawowej w Międzyborowie i budowa przedszkola wraz z salą wielofunkcyjną przy szkole podstawowej w Jaktorowie. Specyfikacje pobrały 4 firmy a 3 złożyły oferty: firma Walmar z Radomia – 4 909 882,14 zł brutto, Insbud ze Skierniewic – 6 157 436,81 zł, Ella z Sochaczewa – 5 924 966,68 zł. Komisja po zbadaniu wszystkich ofert, odrzuciła dwie ze względu na błędy w kosztorysach, pozostała firma Ella z Sochaczewa. W czwartek upływa termin na składanie protestu, żadna z firm nie złożyła takowego. Dwie firmy były bardzo zbliżone a jedna miała taką wystrzałową cenę. W środę będzie podpisywana umowa.
P. Wójt – oferta firmy radomskiej była o milion zł tańsza od firmy, którą wybraliśmy

Ale nigdy bym nie podpisał umowy z ta firmą, dlatego że to była bardzo podejrzana oferta. Jak zaczęli przyjeżdżać przedstawiciele innych firm, w tym przedstawiciele z Radomia to sami dali do zrozumienia że się pomylili, natomiast konkurencyjna firma Insbud, która popełniła aż 14 błędów formalnych sami nam wskazali błędy Radomia np. zamiast drzwi ognioodpornych, okien i innych rzeczy, wstawili zwykłe to już było 300 000 zł; w sumie wytknęli pomyłki na blisko milion zł. Firma z Radomia ucieszyła się, że nie podpisuje umowy, bo w przypadku odstąpienia straciliby wadium i brak protestu wskazuje jednoznacznie, że się pomylili. 
P. Skarbnik – w okresie od ostatniej sesji do dnia dzisiejszego zostały podjęte 3 zarządzenia związane z budżetem. Zarządzenie Nr 13 z dnia 12 maja 2006r. dotyczy zwiększenia dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin o kwotę 15 000 zł., z przeznaczeniem na wypłatę comiesięcznego dodatku do wynagrodzenia pracownikom socjalnym. W załączniku nr 2 dokonamy przeniesienia środków pomiędzy paragrafami. W dziale 400 „wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę” przeniesiono kwotę 5 000 zł na wydatki związane z opłatami telefonicznymi i monitoringiem stacji uzdatniania wody oraz w dziale 750 „administracja publiczna” przeniesiono kwotę 23 762 zł na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego tzw. trzynastki. Zarządzenie Nr 14 z dnia 19 maja 2006r. związane jest ze zwiększeniem dotacji celowej na realizację bieżących zadań własnych gmin. Dotacja została zwiększona o 13 074 zł. i jest przeznaczona na dofinansowanie świadczeń systemu pomocy materialnej uczniów charakterze socjalnym. Zarządzanie Nr 15 z dnia 25 maja 2006r. dotyczy przeniesienia kwoty 13 080 zł. Rezerwa ogólna została zmniejszona o 3 000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie w dziale 801 „oświata i wychowanie” kosztów przejazdu uczniów Zespołu Szkół Publicznych Jaktorowie na zawody sportowe. Ponadto dziale 801 na wniosek dyrektora Zespołu Szkół Publicznych Jaktorowie przenosi się między rozdziałami kwotę 10 080 zł na pokrycie bieżących opłat za usługi telekomunikacyjne, bankowe, wywóz nieczystości oraz opłacenie odsetek za nieterminową zapłatę faktury za monitoring budynku szkoły.   
P. Wójt – wracając do przetargów oświatowych.  Kosztorys na budowę tych dwóch obiektów był 7 200 000 brutto. Firma radomska zeszła z ceny prawie 40 %, więc to nie może to być normalna rzecz. 

Ad. 5a. 

   Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

P. Wójt – jest to rodzaj kredytu, różni się to tylko tym, że są lepsze warunki, bo jest niższe oprocentowanie, spłatę można to rozłożyć na dłuższy czas. Po negocjacjach udało mi się uzyskać półtoraroczny okres karencji, na którym mi zależało; dlatego ze w 2007r. kończymy spłatę kredytów zaciągniętych na budowę hali i gimnazjum w Międzyborowie. Chciałem tak zrobić żeby spłaty tych kredytów mijały się. Jest to najkorzystniejsza forma kredytu dla nas, namówił mnie do niej prezydent Żyrardowa, który chwali sobie tę formę pożyczki. Przetarg jest już rozstrzygnięty i możemy już podpisać umowę z wykonawcą w środę. Zaczynamy od nadbudowy szkoły w Międzyborowie zamierzamy ją zakończyć pod koniec sierpnia. Do zimy ma być zrobiony stan surowy przedszkola w Jaktorowie i sala wielofunkcyjna. Jest to sala dla naszych tenisistów, którzy zajęli 3 miejsce w rozgrywkach ekstra ligi a przedwczoraj zdobyli 2 miejsce drużynowo w Polsce. Jest to ogromne osiągnięcie i sala jest im bardzo potrzebna.  Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
   Uchwała Nr XLVII/344/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
P. Gadomski – obligacje muszą być uzasadnione prawnie i ekonomicznie. Musimy mieć opinię ekonomisty i prawnika. Skąd mamy wiedzieć, że to nie jest hak na mieszkańców, powinniśmy uzyskać ich zgodę.
P. Przewodniczący – ta uchwała była przedyskutowana na komisjach Rady Gminy i komisje oceniły ją pozytywnie. Mieszkańcy po to wybierają radnych żeby ich reprezentowali, na forum Rady.

P. Gadomski – jakie komisje zajmowały się tą uchwałą ?

R. Lonca – było to omawiane na komisji ds finansów komisji ds. budownictwa. Uchwała ta była wnikliwie analizowana. Komisja uważa to że jest to pieniądz na dzień dzisiejszy najtańszy jaki można pozyskać. Wydaje mi się, że jest to sensowniejsze, że tego typu sprawy są omawiane na komisjach a tu przychodzimy do formalnego głosowania. 
         Ad. 5b.

   Projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006.
P. Skarbnik – w tym projekcie zwiększamy dochody i wydatki budżetu gminy  na rok 2006 o kwotę 5 000 zł, z przeznaczeniem na sfinansowanie wydatków związanych z działalnością grup wsparcia. Te wydatki będą sfinansowane z ponadplanowych dochodów- zwrot kosztów zastępstwa procesowego 3 750 zł i z ponadplanowych dochodów z tytułu z opłaty planistycznej 1250 zł. Kierownik GOPS obliczyła, że wydatki związane z działalnością tych grup, będą na poziomo 5 000 zł. W dziale 700 „gospodarka komunalna’ zmniejszamy o kwotę 250 000 środki zabezpieczone na zakup nieruchomości gruntowych we wsi Jaktorów Kolonia, jest to teren koło cmentarza. Te środki są przeznaczone na: prace geodezyjno projektowe drogi gminnej ul. Kościuszki i dalej w kierunku cmentarza; prace geodezyjno projektowe drogi gminnej ul. Parkowa, ul. Pomorska, ul. Jagiełły, ul. Warszawska – razem na ten cel przeznacza się 90 000 zł oraz na bieżące remonty i utrzymanie dróg i ulic 50 000 zł. Na zakup nieruchomości gruntowej we wsi Kolonia Jaktorów 50 000 zł działka 338/1, 338/2, 338/3 . Na wydatki związane z wykonaniem 4 sztuk garaży blaszanych dla Urzędu Gminy Jaktorów oraz zakup rusztowania aluminiowego 21 800 zł. Wypłaty ekwiwalentu za udział w akacjach pożarniczych zakup paliwa i inne usługi związane z gotowością boją dla OSP w Jaktorowie i Międzyborowie – razem 12 000 zł czyli 6 000 zł dla każdej  jednostki. Wpłata nagrody dla Komendanta Komisariatu Policji w Jaktorowie – 2 500 zł. Remont dachu na budynku szkoły podstawowej w Jaktorowie  20 000 zł oraz sfinansowanie kosztów kursu komputerowego dla nauczycieli ZSP w Jaktorowie 2 500 zł. Opłata sądową w sprawie przeciwko wykonawcy robót budowlanych w hali sportowej w Jaktorowie 600 zł. Opłata za wyłączenie gruntów produkcji leśnej dotyczy wyłączenia gruntów pod gimnazjum w Międzyborowie 600 zł. 
P. Wójt – powiem króciutko o co chodzi. Kwota 250 000 zł, która została zabezpieczona na zakup gruntów przy cmentarzu, proponujemy podzielić. Za 50 000 zł kupić 3 działki o powierzchni 3500 m2 od ulicy ks. Baranowskiego, które pozwolą nam otworzyć nowy dojazd do cmentarza. 90 000 zł przeznaczymy na projekty i mapy dwóch dróg gminnych, na które to drogi zamierzamy w przyszłym roku złożyć wnioski o dofinansowanie z Unii Europejskiej. Jest taka propozycja, aby przygotowywać co roku projekty 2 dróg razem z wnioskami o dofinansowanie z Unii Europejskiej. Garaże dla naszego urzędu są konieczne bo obecny budynek może się zawalić.  Komenda Stołeczna nie udzieliła do tej pory zgody na rozebranie garażu a są współwłaścicielami terenu, więc możemy przeprowadzić samochody do blaszanych garażów. Rusztowanie aluminiowe jest wymagane na hali bo nie ma jak wymienić np. żarówek. Komendant Dariusz Lubański zasłużył  na nagrodę i może uda się na następnej sesji wspólnie podziękować P. Komendantowi za te lata ciężkiej pracy

P. Przewodniczący – przybył na naszą sesję Przewodniczący Rady Powiatu P. Zbigniew Reluga, witamy pana gorąco.
P. Skarbnik -  w zał. Nr 4 zmniejszamy o 600 000 zł  planowane wydatki na realizację inwestycji oświatowych (nadbudowa szkoły i budowa przedszkola). W zł. Nr 6 w planach wydatków inwestycyjnych, zmiana w pozycji 7 zamiast 100 000 zł będzie 70 000 zł na projekty dróg. W poz. 8 będzie zmniejszenie o 250 000 zł a zwiększenie o 50 000 zł. Plan wydatków inwestycyjnych po zmianie wyniesie 8 207 640 zł. W związku z tymi zmianami w projekcie uchwały na 1 stronie w punkcie 3 zmniejszenie wydatków zwiększenie wydatków – 250 000 zł a nie 207 000 zł. W § 3 plan wydatków inwestycyjnych po zmianie wyniesie 8 207 640 zł. 
P. Wójt – dopowiem jeszcze o kwocie 600 000 zł. Przygotowując przetarg musieliśmy mieć pełne pokrycie kosztorysowe, ponieważ kosztorys był około 7 200 000 zł wiec musieliśmy mieć takie pokrycie. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/345 /2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 

Ad. 5c. 
   Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006.
P. Skarbnik – w załączniku nr 1 wprowadzamy zmiany w związku z planowanym chodnikiem na ulicy warszawskiej. Zawarta została umowa z Mazowieckim Zarządem Dróg w Warszawie, środki będą wydatkowane w ramach wydatków inwestycyjnych rozdziale dotyczącym dróg wojewódzkich. Stosownie do art. 8 ustawy o samorządzie gminnym są zawarte dwie umowy, łącznie są to środki w wysokości 550 000 zł te środki były zabezpieczone w budżecie. W zał. Nr 2 zmniejszamy o 20 000 zł wydatki inwestycyjne w dziale oświata, z uwagi na to ze papiery wartościowe będą wyemitowane w kwocie 2 920 000 zł. W zał. nr 6 wprowadzamy stosowne zmiany, zmniejszamy przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym, natomiast zwiększamy przychody ze sprzedaży innych papierów wartościowych – jest to kwota 2 920 000 zł. W zał. nr 4 określony jest ostateczny plan wydatków inwestycyjnych po zmianach i będzie on wynosił       8 587 640 zł.  
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/346/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5d.

   Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
P. Rafiński – w części graficznej macie Państwo pokazane, o który grunt chodzi. Są dwie uchwały na ten temat bo działki  znajdują się w dwóch różnych księgach wieczystych a tak naprawdę daje to jedną nieruchomość o szerokości łącznie 20 m. Ta nieruchomość zapewni dojazd komunikacyjny od strony ul.  Baranowskiego do cmentarza.  O pieniądzach na ten cel była mowa w poprzednich uchwałach.  

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/347/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
          Ad. 5e.

   Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/348/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 5f. 

   Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności Gminy i jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja Podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, a także organów do tego uprawnionych. 

P. Sekretarz – taka uchwała była podjęta już w 2002 r. przez Radę Gminy. Od tamtej pory zmieniła się ustawa o finansach publicznych, zmieniły się też organy uprawnione, do jej realizacji poprzednio był zarząd a obecnie Rada może wyznaczyć Wójta do rozkładania na raty bądź odraczania terminów płatności należności, do których projektów nie stosuje się przepisów ordynacji podatkowej. Z ustawy ordynacja podatkowa, organem uprawnionym do umorzenia rozkładania na raty, odraczania terminów płatności należności pieniężnych jest Wójt.  
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/349/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 5g.

   Projekt uchwały w spawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze roku budżetowego.
P. Skarbnik -  projekt ten został wymuszony zmianą przepisów ustawy o finansach publicznych, która nakłada na nas dodatkowe informacje do przedłożenia. Poza poprzednimi rozwiązaniami w § 1 pkt 4 „informacja z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie jest samorządową instytucją kultury i ma od 1 stycznia wyodrębnioną gospodarkę finansową zgodnie z odpowiednimi przepisami. W § 2 poprzednie informacje uzupełnia się jeszcze o stan należności, stan zobowiązań, w tym zobowiązań wymagalnych. Pozostałe sprawy są takie jak były. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/350/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5h.

   Projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Rady. 

P. Przewodniczący – w Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Ładu Publicznego niema już radnego Loncy w wyniku złożenia przez niego rezygnacji z członkostwa w tej komisji i przyjęcia jej przez Radę na poprzedniej sesji. Dlatego też proszę o zgłaszanie kandydatów do tejże komisji.
R. Pawłowska – komisja na posiedzeniu zaproponowała kandydaturę radnego Modrzejewskiego. 
P. Przewodniczący – czy radny Modrzejewski zgadza się? 

R. Modrzejewski – tak. 

P. Przewodniczący – czy są inne kandydatury? Nie widzę. Zamykamy przyjmowanie kandydatów przechodzimy do głosowania. 

   Rada w głosowaniu jednogłośnie poparła kandydaturę radnego Witolda Modrzejewskiego na członka Komisji Spraw Społecznych Oświaty i Ładu Publicznego. 

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/351/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 


Ad. 5i. 

   Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Związku Międzygminnego „Mazowsze Zachodnie ”z siedzibą w Mszczonowie. 

P. Sekretarz – Związek Międzygminny Mazowsze Zachodnie wystąpił do Rady Gminy z propozycją zmian w statucie związku. Ponieważ nasza gmina jest członkiem związku więc podejmujemy uchwałę o zmianach w statucie. W § 1 „związek został powołany do prowadzenia”  było kilka punktów, dodaje się do nich jeszcze „schroniska dla bezdomnych zwierząt”. W § 4 „zadanie związku jest” dodajemy punkt 8 „schroniska dla bezdomnych zwierząt”. W § 5 wyraz „Budy Mszczonowskie” jest to miejsce punktu zbiorczego padliny i odpadów i zastępuje się wyrazem „Mszczonów”. Dodatkowym paragrafem jest § 6a, jest to uzupełnienie obligatoryjne dotyczące zasad dostępu do informacji. § 9 mówi o kompetencjach zgromadzenia związku, dodano punkt „ zarząd ma kompetencje wyrażania zgody na współpracę z innymi związkami  komunalnymi organizacjami gospodarczymi i naukowymi i tworzenie nowych jednostek organizacyjnych”. Punkt 15 dotyczy przewodniczącego zarządu – i dodaje się „może podejmować czynności należące do właściwości zarządu w sprawach nie cierpiących zwłoki”. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/352/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5j.

   Projekt uchwały w sprawie stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień przyznawanych przez Gminę Jaktorów za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym. 

P. Sekretarz – projekt uchwały jest otwarciem możliwości na wspieranie przez gminę dzieci i młodzieży uzdolnionych sportowo. Przepisy ustawy o kulturze fizycznej i ustawy o sporcie kwalifikowanym to są dwie różne ustawy. Dają możliwość wspierania młodzieży z tym, że Rada w drodze uchwały określa szczegółowe zasady i tryb przyznawania, wstrzymywania oraz cofania i wysokość stypendiów sportowych, uwzględniając obowiązki zawodnika pobierającego stypendium skutki ich nie wykonywania oraz podstawę i sposób ustalania wysokości stypendium. To samo dotyczy nagród i wyróżnień. Na terenie naszej gminy są uczniowie mający wysokie osiągnięcia sportowe i należy ich wesprzeć, aby mogli te zdolność rozwijać. Ta uchwała nie daje podstawy do wypłaty konkretnych stypendiów, ponieważ do tego muszą być zabezpieczone środki w budżecie. Zachęcam Państwa do wypowiedzi na ten temat, czy mają Państwo jakieś propozycje lub pytania. 
R. Maj – kto przygotowywał tę uchwałę i czy była rozpatrywana przez komisję?

P. Sekretarz – ja tę uchwałę przygotowywałam i ze względu na moją chorobę została opracowana w późniejszym terminie, ale wszyscy radni dostali projekt na kilka dni przed sesją. 

R. Pawłowska – jest to coś zupełnie nowego, nie mięliśmy żadnych wzorców, więc myślę, że poprawki do uchwały możemy uchwalać na kolejnych sesjach. 

R. Lonca – mam pewne poprawki, bo w tej chwili nie znaleźlibyśmy nikogo komu moglibyśmy te stypendia przyznać. W § 2 punkt 8 „wysokim wyniku sportowym we współzawodnictwie sportowym międzynarodowym należy przez to rozumieć udział zawodnika w igrzyskach olimpijskich lub mistrzostwach świata, udział lub zajęcie od 1 do 10 miejsca w klasyfikacji na Akademickich Mistrzostwach Świata, Pucharach Świata, Uniwersjadach Mistrzostwach Europy, Pucharach Europy lub Paraolimpiadach  albo Olimpiadach Głuchych lub innych zawodach podobnej rangi”. Dlaczego sam udział, bo mamy tylko 2 mieszkańców naszej gminy, którzy startowali w olimpiadzie, jeżeli się trafi taki rodzynek to należy go uhonorować bo sam fakt bycia na olimpiadzie jest wyróżnieniem dla sportowca.  W § 9 punkt 1 „uprawia dyscyplinę sportu zaliczaną do programu Igrzysk olimpijskich lub paraolimpijskich” powinniśmy to wykreślić bo wiele dyscyplin nie jest sportami olimpijskimi np. szachy. Proponuję usunąć punkt 4 „jest członkiem klubu sportowego mającego siedzibę na obszarze gminy Jaktorów” bo np. klub zapaśniczy jest w Grodzisku ale uczeń chodzi do naszej szkoły. W punkcie 6 nie rozumiem zapisu „w okresie pobierania stypendium sportowego z budżetu gminy nie będzie pobierał dodatkowego stypendium sportowego z budżetu państwa”, każdy zawodnik zakwalifikowany do kadry olimpijskiej otrzymuje stypendium sportowe wykluczałoby to go z naszej pomocy. Proszę o wykreślenie całego punktu 6. W § 10 punkt 1/3 do słowa „zawodnik” powinno się dodać „lub jego opiekun prawny”. W § 18  punkt 1/2 zamiast „członek Rady Sportu” zapisać „Rada Sportu”.

    Przystąpiono do głosowania nad zmianami zaproponowanymi przez R. Loncy.  W głosowaniu radni jednogłośnie poparli poprawki R. Loncy. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVII/353/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 6.

   Sprawy organizacyjne. 

P. Przewodniczący – jest propozycja zorganizowania zwiedzania oczyszczalni ścieków w PGK Żyrardów terminie 1 lipca 2006r. Komu taki termin odpowiada ? 

P. Gadomski – proszę zrobić kalkulację ile będzie kosztował odbiór ścieków od każdego mieszkańca. 
P. Przewodniczący – taka kalkulacja na pewno będzie zrobiona natomiast w tej chwili rozmawiamy na temat wyjazdu do PGK. Czy ktoś chce zaproponować inny termin? Nie słyszę żadnych propozycji w związku z tym ten temat odłożymy na później może po wakacjach.
P. Przewodniczący – dobrze, na razie odkładamy zwiedzanie oczyszczalni. Wpłynęły 3 skargi do Rady Gminy w Jaktorowie. Pierwsze pismo wpłynęło od Jana Pańczyka, jest tak zatytułowane i wpłynęło 29 maja 2006r., nie zostało ono podpisane w związku z tym nie wiem, kto jest autorem tego pisma i nie będę go czytał. Kolejne pismo jest z Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska do Rady Gminy Jaktorów dotyczy skargi Jana Pańczyka na nienależyte wykonanie zadań przez Wójta Gminy Jaktorów w sprawie wycinki drzew. 
   Pismo z dnia 6 czerwca 2006r. Nr   IN.jp.0351/6/06 zostało przeczytane przez P. Przewodniczącego. Mazowiecki Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska informuje w nim, że udzielona mu odpowiedź jest nie wystarczająca i oczekuje bardziej szczegółowych informacji na temat okoliczności wycięcia drzew wokół stadionu. 
P. Przewodniczący -  wydaje mi się, że należy to ustalić w drodze administracyjnej. Zobowiązuję Urząd Gminy do udzielenia odpowiedzi do Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska. Kolejne pismo zostało nadesłane przez Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Grodzisku Mazowieckim z załącznikiem w postaci skargi P. Jana Pańczyka.

   Pismo od Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej z dnia 30 maja 2006r. zostało oczytane przez P. Przewodniczącego wraz ze skargą. W skardze P. Jan Pańczyk zauważa duże braki w wyposażeniu i wyszkoleniu Ochotniczej Straży Pożarnej w Międzyborowie a także oskarża ich o kradzież silnika z wozu bojowego, działania bezprawne oraz alkoholizm. Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej poinformował, że kierowana przez niego Straż nie jest jednostką nadrzędną dla Ochotniczej Straży Pożarnej a koszty jej wyposażenia, utrzymania, wyszkolenia i zapewnienia gotowości bojowej ponosi  gmina. 
R. Modrzejewski  (Prezes OSP w Międzyborowie) – decyzją zarządu, poprzez głosowanie, jednogłośnie zażądaliśmy przeprosin od P. Pańczyka oraz o udokumentowanie zarzutów chociażby kradzieży silnika. Jeśli p. Pańczyk tego nie uczyni to skierujemy sprawę do sądu.

Ad. 7. 

   Zapytania i interpelacje. 

P. Przewodniczący – czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawach organizacyjnych. Nie widzę.  


Ad. 8.

   Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 9.

   Wolne wnioski.

R. Firlej – mam prośbę do sołtysów aby poinformować o konkursie na najładniejszy ogród. 

P. Idrian – była mowa o przetargach, jakie są kwoty kosztorysów? 
P. Przewodniczący – nie pamiętam tych kwot, a nie ma w tej chwili P. Wójta ani p. Muszyńskiego. 

P. Idrian – poproszę w przybliżeniu. 

P. Przewodniczący – P. Wójt podawał te kwoty na poprzedniej i dzisiejszej sesji. Informacja jest do wglądu w Urzedzie. 

R. Lonca – taką informację znajdzie Pani w załączniku w uchwały budżetowej. 

P. Idrian – była poruszana sprawa wycinki drzew przy torach kolejowych. P .Muszyński twierdził, że przyszło pismo z kolei, że należy wyciąć drzewa, radni to przyjęli spokojnie. Nic takiego nie jest napisane w tym piśmie. Napisane jest , że należy uregulować stan drzewa czyli wyciąć gałęzie a nie wyciąć przy ziemi. Radni bardzo szybko podnoszą rączki bez zastanowienia zupełnie. Na ostatniej sesji była czytana moja skarga dotycząca roznoszenia podatków przez sołtysów. Radni nawet w 1 % nie przygotowują się do sesji. Zagłosowaliście państwo, że skarga jest bezzasadna a ja chce udowodnić, ze miałam rację. Tak jak  P. Sekretarz powiedziała, że 24 lutego do sejmu wpłynęła poprawka ordynacji podatkowej i to jest prawda, tylko, że ta poprawka został przyjęta przez sejm 24 lutego a w życie weszła 7 maja, więc sołtysi roznosili bezprawnie nakazy podatkowe. Nie wierzę w to, że P. Sekretarz o tym nie wiedziała. Popełniliście państwo wszyscy jeden wielki błąd, ponieważ skarga była zasadna, czy powinien być ktoś ukarany to sprawa drugorzędna, ale skarga była zasadna. 
P. Gadomski – czy jest projekt na remont szkoły w Jaktorowie? Czy są zabezpieczone środki na remont szkoły w Jaktorowie ? 

P. Przewodniczący -  jeśli chodzi na remont dachu to właśnie na dzisiejszej sesji były na przeznaczone środki. Na remonty projektów się nie robi. Ten dach w projekcie był płaski, potem pokryty papą termozgrzewalną z gwarancją 10 lat, jednak gdy komisja zauważyła, że są uszkodzenia mechaniczne stwierdziła, że w tym przypadku 10 lenia gwarancje nie obowiązuje. Zrobiono ekspertyzę, co i jak należy zrobić aby naprawa była skuteczna. 
P. Bartosiewicz -  chciałam się ustosunkować do wypowiedzi P. Eli Idrian, która powiedziała na poprzedniej sesji, że dokonano przestawienia bramy wjazdowej na teren boiska w Międzyborowie.  Jest to nieprawdziwa informacja, ponieważ w brama była zamontowana w tym miejscu, w którym stoi do dziś i nigdy nie była przestawiana.
P. Idrian – ja powiedziałam, że brama przestawiona i nie pamiętam kiedy.
P. Bartosiewicz – mnie pani powiedziała, że w tej kadencji była przestawiona.

P. Idrian – dobrze, niech będzie.


Ad. 10.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.
Protokółował:                                                                Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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