     P R O T O K Ó Ł  Nr  XLVIII/2006

       Sesji Rady Gminy Jaktorów

        z dnia  5 lipca  2006 r. 

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 13 radnych w Sesji uczestniczyło 12 radnych. Radny Jarosz był nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

         - Radny Powiatu P. Cichocki Stefan 

         - Sołtysi.  

Ad. 1. 

   Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych. 

         Ad. 2. 

   P. Przewodniczący przeczytał porządek obrad i poprosił aby radni poprawili w punkcie 4c datę z „12 sierpnia” na „11 sierpnia”. 
1. Otwarcie XLVIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006, 

b) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVII/344/2006 z dnia 12 czerwca 2006r. Rady Gminy Jaktorów w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

c) w sprawie uchylenia uchwały nr XV/92/2003 Rady Gminy Jaktorów z dnia 11 sierpnia 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów,

d) w sprawie uchylenia uchwały nr  XXXVI/264/2005 Rady Gminy Jaktorów z dnia 13 czerwca 2005r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów.

5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Porządek obrad w głosowaniu, Radni przyjęli jednogłośnie

Ad. 3.
   Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji. 
P. Wójt – przetarg na kanalizację musieliśmy unieważnić, ze względu na to, że wystartowało 7 firm w tym 6 z nich nie spełniało wymogów prawnych (formalnych) a 7 firma to była firma bardzo droga, która przekroczyła kosztorys o 50 % . W tych warunkach nie mogliśmy podpisać umowy z tą firmą. W przyszłym tygodniu jest rozpisywany nowy przetarg, powinien być rozstrzygnięty do końca miesiąca sierpnia. Nie było innej możliwości, gdybyśmy wybrali tę firmę to musielibyśmy zadłużyć budżet gminy na wiele lat. W Czasie od poprzedniej sesji nie rozstrzygaliśmy żadnych przetargów. 
P. Sekretarz – w okresie od ostatniej sesji były wydane dwa zarządzenia Nr 16 i Nr 17. Zarządzanie Nr 16 dotyczyło udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Szkół Publicznych Jaktorowie. Pełnomocnictwo to upoważnia P. Zofię Adamaszek Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych Jaktorowie do składania oświadczeń woli w zakresie związanym z prowadzeniem hali sportowej w Jaktorowie w granicach zwykłego zarządu.  
P. Skarbnik – zarządzenie Nr 17 z dnia 20 czerwca 2006r. dotyczyło zwiększenia dotacji celowej w kwocie 13 000 zł na wypłatę zasiłków stałych oraz dotacji celowej na wypłatę zasiłków okresowych w kwocie 2 000 zł.
         Ad. 4a.

  Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006.

P. Skarbnik – projekt uchwały dotyczy zmiany w budżecie ale konkretnie dotyczy zmian w załączniku dotyczących wydatków inwestycyjnych. Zmiana w zał. 1 polega na tym, że uzupełniony jest wiersz gdzie jest odbicie emisji obligacji. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVIII/354/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 4b.

   Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVII/344/2006 z dnia 12 czerwca 2006r. Rady Gminy Jaktorów w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 
P. Skarbnik – są tu dwie istotne zmiany. W § 5 uchwały z dnia 12 czerwca musimy uzupełnić 3 wyrazy ”z podatku od nieruchomości”. Druga zmiana dotyczy § 7 gdzie w ust. 1 po słowach w wysokości: skreśla się słowa „o 22% dla wszystkich serii” i dopisuje się „dla obligacji:  a) do 4 lat: 0,18; b) 4,5 -10 letnich: 0,22 ; c) 10,5 -14 letnich: 0,28%”.

R. Firlej -  czy te wprowadzone zmiany są korzystne ?
P. Skarbnik – są to nieznaczne zmiany i trudno mi powiedzieć czy będą na minus czy na plus.

P. Wójt –  dziś o 15:55 zadzwonił dyrektor banku i przekazał informację, że  od 1 lipca zmieniły się przepisy bankowe i należy zmienić jeden punkt w naszej umowie,  zapewnił, że pieniądze są te same tylko inaczej rozliczane. Nic na tym nie tracimy i nic nie zyskamy. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVIII/355/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 4c. 

   Projekt uchwały dotyczący uchylenia uchwały nr XV/92/2003 Rady Gminy Jaktorów z dnia 11 sierpnia 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów. 

P. Wójt – w projekcie tej uchwały chodzi o odstąpienie od przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Międzyborowa i Bud Michałowskich. W Międzyborowie Lasy Państwowe z, którymi mamy zamienić pewne tereny chodzi o drogi nie wykorzystywane przez gminę za to mamy dostać pełnowartościowe działki. Ta sprawa jest od wielu lat przygotowywana, niestety nowy minister skarbu na czas nie określony, zablokował w skali kraju wszystkie tego rodzaju posunięcia, dlatego powinniśmy odstąpić od przystąpienia aby nie blokować podziału i nie wprowadzać uciążliwości dla mieszkańców. Co do Bud Michałowskich to studium na, którym pracujemy jest mocno nieaktualne. Było przygotowane w zupełnie innych realiach prawnych. Obwiązujące wtedy przepisy nie traktowały studium jako wyroczni w sprawach planowania przestrzennego. 

R. Firlej – trwanie przy opracowywaniu planu zagospodarowania wsi Międzyborzów blokuje ważne sprawy podziałowe. Dlatego należy się wycofać z opracowywania planów i jest to jak najbardziej w interesie mieszkańców. Na Budach Michałowskich mieszkańcy oprotestowują plan, który nie może być zrobiony inaczej bo musi być zgodny ze studium. Trzeba opracować nowe studium spełniające oczekiwania mieszkańców i dopiero wtedy wrócić do opracowywania planu Bud Michałowskich.   
R. Maj -  mieszkańcy na Budach Grzybku nie są zachwycenie planem. Proponuję przygotować na następną sesję uchwałę zmieniającą dotyczącą planu na Budy Grzybek.

P. Przewodniczący -  wróćmy do porządku obrad, do uchwały nad którą w tej chwili pracujemy. Proponuję żeby swoją propozycję zgłosił radny do odpowiedniej Komisji Rady Gminy i jeżeli będzie taka wola zostaną przygotowane materiały a Rada na pewno się tym tematem zajmie.  
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVIII/356/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 4d.

   Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr  XXXVI/264/2005 Rady Gminy Jaktorów z dnia 13 czerwca 2005r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów.

P. Przewodniczący – P. Wójt omówił projekt tej uchwały przy okazji referowania poprzedniej uchwały, była dyskusja więc przechodzimy od razu do głosowania. 

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

   Uchwała Nr XLVIII/357/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5.

   Sprawy organizacyjne.

   P. Przewodniczący odczytał pismo od Rektora Wyższej Szkoły Administracji Publicznej w Kielcach dr Andrzeja Bednarza. W piśmie tym Rektor prosi przewodniczących rad i radnych o wypełnienie ankiety, która posłuży kontynuacji badań nad odrodzonymi samorządami w Polsce. 

  Następnie P. Przewodniczący odczytał skargę P. Jana Pańczyka dnia 29-06-2006r. W skardze tej, P. Jan Pańczyk, prosi o wszczęcie postępowania przeciwko Przewodniczącemu Rady Gminy P. Mirosławowi Byczakowi i Wójtowi Gminy Jaktorów P. Maciejowi Śliwerskiemu za organizowanie w Zespole Szkół Publicznych Międzyborowie imprez ze striptizem, tworzenie grupy przestępczej, pijaństwo, matactwa, zatruwanie środowiska, przestępstwa i kradzieże.

   Skarga ta, została przysłana przez Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie – Biuro Dyrektora Generalnego wraz z pismem BDG.III.0550/497/06, w którym Dyrektor Generalny prosi o ustosunkowanie się do podniesionych zarzutów i poinformowanie o zajętym stanowisku zainteresowanego.

P. Przewodniczący – czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie ?

R. Stokowski – proszę P. Przewodniczącego ustosunkowanie się do ciężkich zarzutów zawartych w skardze Jana Pańczyka. 

P. Przewodniczący – muszę przyznać że w/w oskarżenia są bezpodstawne a najbardziej żenującym jest to, że Pan Pańczyk oskarża nawet szkołę w Międzyborowie. Szkołę, która cieszy się wielkim uznaniem nie tylko w środowisku lokalnym, ale przyciąga do siebie wiele znanych autorytetów, szkołę do, której Pan Pańczyk posyła swoje dzieci. Pozostawiam to bez komentarza. 

R. Lonca – padają w skardze Pana Pańczyka poważne zarzuty np. że władze gminy tworzą związek przestępczy, my jako Rada Gminy nie mamy uprawnień do badania takich kwestii. Zatem stawiam wniosek o nie zajmowanie stanowiska ze względu na niemożliwość dokonania oceny zarzutów bo nie mamy kompetencji prokuratury. 

P. Przewodniczący – zgodnie z kompetencją Rada zobowiązana jest do zajęcia stanowiska bez względu na to jaka będzie jego forma. 

R. Firlej – proponuję zająć stanowisko odnośnie tej części skargi, która dotyczyła tłustego czwartku. Byłam na tzw. „Tłustym Czwartku” i żadna z tych rzeczy nie miała miejsca i czuje się obrażona stwierdzeniami P. Pańczyka. Proponuję odrzucić tę skargę dotyczącą imprezy w szkole i uznać ją za oczywiście bezzasadną.

P. Bartosiewicz – to organizowała Rada Rodziców działająca w Szkole a nie Urząd Gminy.

R. Lonca – to nie jest impreza dla dzieci tylko dla środowiska lokalnego – podziękowanie  za inicjatywy i działanie na rzecz szkoły.

R. Firlej – to rodzice pieką ciasta i ustawiają stoliki, dzieci tylko pomagały w organizowaniu imprezy pilnując szatni czy przynosząc herbatę a także występowały na scenie. 

P. Jankowski – Od 10 lat organizuję tę imprezę. W piśmie P. Pańczyka prawdą jest tylko, że w pierwszym rzędzie siedział P. Wójt a cała reszta to nieprawda. Charakter tej imprezy jest dziękczynny dla tych, którzy pomagają szkole przez cały rok. Całość imprezy to koszt 3 000 zł w tym dla P. Milowicza 2 000 zł. w poprzednich latach gościli u nas artyści jak Wojciech Siemion czy Kabaret Moralnego Niepokoju. Striptizu oczywiście nie było, tylko taniec towarzyski. Gości było około 200 a młodzież szkolna pomagała przy roznoszeniu pączków, kawy i herbaty. Nigdy nie było żadnego alkoholu. Pisanie takich skarg bije w prestiż szkoły w Międzyborowie i całej gminy. 

   Wobec braku dalszych głosów w dyskusji, przystąpiono do głosowania na temat zasadności skargi P. Jana Pańczyka z dnia 29.062006r. skierowanej do Wojewody Mazowieckiego Warszawie a za jego pośrednictwem skierowane pismem BDG.III.0550/497/06 z dnia 12 czerwca 2006r. do Rady Gminy Jaktorów. Za tym, że skarga jest zasadna głosowało 0 radnych, 11 było przeciw przy 1 wstrzymującym się.
   Kolejna skarga P. Jana Pańczyka dnia 5-07-2006r. odczytana przez P. Przewodniczącego dotyczyła nowego planu zagospodarowania przestrzennego we wsi Bieganów. P. Jan Pańczyk zarzuca pracownikom Urzędu Gminy nieudolność, gdyż plan zagospodarowania przestrzennego na podstawie starych map a P. Wójtowi zarzuca nie dopełnienie obowiązku powiadomienia go o terminie wyłożenia nowego planu.

R. Orliński – odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej na temat skargi Jana Pańczyka dotyczącej kary za nielegalne wycinkę drzew, sprawa ta jest bardzo zawiła  a samej skardze jej autor porusza wiele wątków. Postaramy się przy pomocy prawnika rozpatrzyć tą sprawę dogłębnie i o rezultatach naszej pracy zostaną państwo poinformowani na następnej sesji.

   W następnej kolejności P. Przewodniczący odczytał pismo inspektora ds. rolnictwa, leśnictwa, ochrony środowiska i gospodarki wodnej Urzędu Gminy w Jaktorowie P. Mariusza Kazany. To bardzo dobre, merytorycznie opracowane oparte na faktach i dokumentach. Jest ono odpowiedzią na zarzuty Pana J. Pańczyka zawarte w skardze z dnia 8 czerwca 2006r. Wynika z niego, że w skargach Jana Pańczyka jest tyle nieprawdy i wzajemnie sprzecznych informacji a stawiane w nich zarzuty mijają się z rzeczywistością, dlatego radni na sesji nawet nie podjęli dyskusji i pozostawili to bez komentarza. 

Ad. 6. 

   Zapytania i interpelacje. 

P. Przewodniczący – czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawach organizacyjnych. Nie widzę.  


Ad. 7.

   Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Protokół został przyjęty 11 głosami za przy jednym wstrzymującym się.


Ad. 8.

   Wolne wnioski.

P. Cichocki – musze powiedzieć parę krytycznych słów. Nie będę kandydował na wójta. W gazecie Urzędu Gminy Jaktorów wychodzi straszne wazeliniarstwo w każdym artykule. Denerwuje mnie to, że zwala się wszystko na poprzednika. W numerze 1 „Wieści” jest napisane, że w ubiegłych latach panowało nieróbstwo i bylejakość. Jest pan w błędzie, że gazyfikacja była robiona bez planu. Gazyfikacja jest 1000 razy trudniejsza od kanalizacji bo gdy w gazociągu jest dziura to nastąpi wybuch, przy kanalizacji nie ma takiego zagrożenia. W „Wieściach” nr 3 jest napisane, że poprzednie władze nie pofatygowały się o zrobienie sygnalizacji świetlnej. Szkoda, że się Pan nie zapytał poprzednich władz dlaczego sygnalizacji nie wykonano. To wszystko to wazeliniarstwo i element kampanii wyborczej. Dlaczego obrzuca się poprzedników błotem. Gazeta ta nie jest obiektywna.
P. Jankowski – w nr 1 ja zadawałem pytania i uzyskiwałem odpowiedzi. Nie mogę odpowiadać za to co mówił p. Wójt.
P. Cichocki – dlaczego te wypowiedzi nie były uzgodnione z poprzednikiem? Jeśli będzie Pan opisywał tę moją dzisiejszą wypowiedź to proszę o autoryzację.

P. Jankowski – będzie sprawozdanie z sesji pisane przez P. Grochowskiego Urzędu Gminy a nie przeze mnie. Jeżeli chodzi sprawę sygnalizacji świetlnej to jest napisane zgodnie z prawdą, że nie było wcześniej a teraz będzie; podobnie sytuacja ma się z chodnikiem, którego nie było a teraz jest. 
R. Lonca – ludzie nie wierzą w takie gazety. Zgadzam się z P. Cichockim, że należy skupić się na tym co nasz czeka a nie na tym co było. 
P. Cichocki – każdy organ finansowany przez źródło publiczne, będzie nieobiektywny. Przyznaję, że wiele rzeczy mi nie wyszło, ale starałem się zrobić jak najwięcej, tylko kto nie pracuje nie popełnia błędów. Proszę o w miarę obiektywną ocenę sytuacji. 
P. Milczarek – proszę o sprostowanie informacji z nr 3 „Wieści Gminy” gdzie jest napisane jest, że wytypowanie do wykonania i modernizacji ul. Parkowej po północnej stronie Jaktorowa to zasługa radnej Firlej a przecież radny Maj też Firlej tym uczestniczył.
P. Przewodniczący – był to pomysł i wniosek autorstwa  radnej Firlej przedstawiony na Komisji Finansów. Poparł go również radny Maj. 
R. Firlej – rzeczywiście radny Maj miał udział w tym typowaniu tej ulicy.

P. Jankowski – można sprostować tę informację ale uprawniony do tego jest P. Wójt bo to jego była wypowiedź. Jeśli Pani Sołtys napisze kilka zdań z prośbą o wyjaśnienie lub zrobi to radny Maj to wtedy jest to tekst mogący się ukazać w „Wieściach Gminy”.

R. Lonca – ten biuletyn informacyjny jest skierowany do mieszkańców. Piszmy o tym o czym chcemy żeby dowiedzieli się nasi mieszkańcy. 
P. Jankowski – nie zgadzam się z taką oceną, gdyż gazeta nie promuje P. Wójta. Są w niej wywiady z P. Wójtem ponieważ ma on najbardziej aktualne informacje związane z funkcjonowaniem naszej gminy. W naszej gazecie wszystkie informacje dotyczą tylko naszej gminy, nie ma tam poruszanych spraw niezwiązanych naszą gminą. Nie zgodzę się z tym, że jest to gazeta dla wyborców a nie dla mieszkańców ponieważ wyborcy i mieszkańcy to Ci sami ludzie.
R. Lonca – składam wniosek o zamkniecie tej dyskusji, bo się zacietrzewiliśmy jak ochłoniemy to do niej wrócimy. 

P. Przewodniczący – byłem przez poprzednią kadencję członkiem zarządu i wiem jak wyglądały sprawy z zakresu zagospodarowania przestrzennego, jak wyglądały mapy jak wyglądały kompetencje urzędników. Zaległości były olbrzymie, dobitnym tego przykładem jest to, że ścieżkę rowerową przy ul. Warszawskiej zaprojektowano na istniejącym budynku znajdującym się na wprost Urzędu Gminy. Dopiero w tej kadencji Rady mamy profesjonalny wydział architektury. Bardzo dużo pracy włożył P. Wójt aby to wszystko wyprostować. Jeżeli chodzi o inwestycje to jak pamiętam za P. Wójt Kolery środków na w/w cele pozyskiwanych zewnątrz było bardzo niewiele. Dziś praktycznie każda inwestycja a jest ich wiele, realizowana jest przy znaczącym udziale środków z zewnątrz.
P. Cichocki – nie pomniejszam roli P. Wójta Śliwerskiego bo uważam, że wiele rzeczy potrafi załatwić. Nie mogę się zgodzić na to aby w gazecie finansowanej z budżetu gminy to co było robione to było źle. 
   Przystąpiono do głosowania na temat wniosku  R. Loncy aby zamknąć dyskusję na temat gazety gminnej „Wieści Gminy”.  W głosowaniu wszyscy radni jednogłośnie przychylili się do  zamknięcia dyskusji na ten temat.  

P. Idrian – czy mogę dostać odpowiedź na pytanie zadane na poprzedniej sesji ? 

P. Przewodniczący – nie ma w tej chwili na sali P. Muszyńskiego, który miał przygotować odpowiedzi.
P. Idrian – nie P. Muszyński obiecał mi odpowiedzieć na to pytanie tylko P. Przewodniczący! Droga na Henryszew będzie budowana z środków unijnych z jakiego funduszu ?
P. Przewodniczący – zapisałem pytania,  będzie odpowiedź. 

P. Świerżewski – dlaczego firma Hetman zrezygnowała ze zbierania śmieci u nas ? 

P. Sekretarz- w przyszłym tygodniu poinformujemy państwa jakie firmy na terenie gminy mają zezwolenie na wywóz nieczystości stałych.

P. Cichocki – jedynym rozwiązaniem jest opłata za wywóz śmieci w formie podatku. Wywóz śmieci powinna wtedy zorganizować gmina. 
P. Przewodniczący – obecna ustawa o gospodarce odpadami nakłada na gminę obowiązek i odpowiedzialność za gospodarkę odpadami, ale nie daje narzędzi aby to zrealizować. 

P. Milczarek – powinien przyjechać ktoś z firmy zajmującej się wywozem odpadów w celu podpisania umów z mieszkańcami. 

P. Cichocki – namawiam do tego rozwiązania ponieważ każda firma będzie traciła na opłacalności, dlatego że w terenach wiejskich pozycja posesji od posesji jest czasami 200m i samochód wiozący śmieci będzie spalał o wiele więcej paliwa.

Ad. 9.

   Zakończenie obrad.
P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy.
Protokółował:                                                                Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK

