               P R O T O K Ó Ł  Nr  XLIX/2006

       Sesji Rady Gminy Jaktorów

        z dnia  24 lipca  2006 r. 

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 13 radnych w Sesji uczestniczyło 9 radnych. Radni Jarosz, Maj, Orliński, Firlej byli nieobecni. Radny Peryt spóźnił się i przybył godz. 1620. 
Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,  
         - Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

         - Sołtysi.  

Ad. 1. 

   Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych. 

         Ad. 2. 

   P. Przewodniczący przeczytał porządek obrad:
1. Otwarcie XLIX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) w sprawie zmiany  budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006,

b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie,

c) w sprawie sprzedaży nieruchomości.

5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad. 
   Porządek obrad poddano głosowaniu. Za przyjęciem proponowanego porządku obrad było 8 radnych. Radni przyjęli jednogłośnie omawiany porządek obrad.

Ad. 3. 

   Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
P. Wójt – jak mówiłem na poprzedniej sesji, przetarg na budowę kanalizacji został unieważniony. Rozpisaliśmy nowy przetarg, otwarcie ofert nastąpi 24 sierpnia.  Nie rozstrzygaliśmy żadnych innych przetargów. Rozpisaliśmy trzy nowe przetargi: Pierwszy na budowę drogi na Budy Michałowskie, na którą dostaliśmy dofinansowanie z Unii Europejskiej. Drugi przetarg na ułożenie chodników i ścieżki rowerowej w Jaktorowie i Międzyborowie. Trzeci przetarg na elewację szkoły podstawowej w Jaktorowie. Z tym ostatnim wiąże się kolejny punkt, w którym będzie mowa o zaciągnięciu pożyczki umarzalnej.
P. Skarbnik – w dniu 17 lipca P. Wójt podjął zarządzenie Nr 18 w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006.  Po pierwsze została zwiększona dotacja celowa na realizację zadań własnych bieżących gmin o kwotę 2 270 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wyprawki szkolnej obejmującej podręczniki szkolne o wartości 100 zł dla uczniów podejmujących naukę w klasach I szkół podstawowych w roku 2006/2007 razem 2 270 z tego: szkoła podstawowa w Jaktorowie – 400 zł a szkoła podstawowa w Międzyborowie – 1 870 zł. Kolejna zamiana dotyczy zmniejszenia rezerwy ogólnej o  kwotę 28 000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie w dziale 750 – Administracja publiczna zakupu wyposażenia dla Urzędu Gminy w Jaktorowie. Ponadto dziale 851 – Ochrona zdrowia, przenosi się kwotę 5 000 zł na zabezpieczenie wydatków związanych z dożywianiem w szkołach. Ostatnia zmiana dotyczyła przeniesienia wydatków między paragrafami obrębie rozdziału klasyfikacji  budżetowej z potrzeby zabezpieczenia środków na wypłatę wynagrodzenia za konserwację sprzętu obrony cywilnej w kwocie 500 zł.  

Ad. 4a.

   Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006. 
P. Skarbnik – wyniknęła potrzeba uzupełnienia uchwały o jeden załącznik, który dostali państwo przed sesją. Proponuje się zmniejszyć środki własne na wydatki związane z wykonaniem robót elewacyjnych budynku Szkoły Podstawowej w Jaktorowie w związku z planowanym zaciągnięciem pożyczki. W związku z tym załącznikiem proszę o zapisanie  § 3 zapisu: „Plan  przychodów i rozchodów budżetu gminy Jaktorów na rok 2006 po zmianie określa załącznik Nr 3 do uchwały”. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. Na sali obrad było 9 radnych.
   Uchwała Nr XLIX/358/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu. 

Ad. 4b. 

   Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. 

P. Skarbnik – zwiększa się przychody budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006 o kwotę 250 000 zł w związku z planowanym zaciągnięciem pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie z przeznaczeniem na wykonanie robót elewacyjnych budynku Szkoły Podstawowej w Jaktorowie. Pożyczka zostanie spłacona z dochodów własnych gminy w latach 2007 – 2010 uzyskanych z wpływów podatku dochodowego od osób fizycznych. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. Na sali obrad było 9 radnych.

   Uchwała Nr XLIX/359/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 4c. 
   Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości. 

P. Rafiński – ta uchwała jest konsekwencją dotychczasowych działań Rady Gminy. Grunt został zakupiony, potem była uchwała o przystąpieniu do planu zagospodarowani przestrzennego, plan został zatwierdzony uchwałą i teraz mamy finał tego przedsięwzięcia polegający na tym żeby te działki sprzedać. Zostało to podzielone zgodnie z uchwalonym planem i sprzedaż nastąpi w nieruchomościach powierzchniach nie  mniej niż 900 m2 bo tak mówi plan. Na załączniku graficznym do uchwały widać podział na większą ilość działek, co wynika z faktu iż cała nieruchomość złożona była pierwotnie z trzech działek, które dzielimy ustanawiając nieruchomości przeznaczone do sprzedaży składające się w kilku przypadkach z kilku działek ewidencyjnych.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. Na sali obrad było 9 radnych.

   Uchwała Nr XLIX/360/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 5

   Sprawy organizacyjne. 

P. Przewodniczący – czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawach organizacyjnych, nie widzę więc przechodzimy do kolejnego punktu. 


Ad. 6. 

   Zapytania i interpelacje.

P. Przewodniczący – czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos w tym punkcie, nie widzę.

 
Ad. 7. 

   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 8.

   Wolne wnioski.

P. Bielecka -  chciałam uzyskać informacje odnośnie wykonania robót elewacyjnych Jaktorowie. Tam była kwota 380 000 zł.
P. Wójt – P. Skarbnik wyraźnie powiedziała, że będzie zmniejszona kwota inwestycji. Czy wystarczy 250 000 zł , 70% kosztorysu resztę wykładamy z budżetu gminy.

R. Lonca -  mogę się mylić ale pierwsza uchwała budżetowa, którą podejmowaliśmy to jest zmniejszenie wydatków właśnie o 250 000 zł. W tej pierwszej uchwale jest mowa tylko o zmniejszeniu wydatków na inwestycje o 250 000 zł.
P. Bielecka – bardzo często poprawia się na tej sali kwoty budżetowe, jeden zdąży poprawić a inny nie.  
Ad. 9.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnego wieczoru.

Protokółował:                                                                Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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