P R O T O K Ó Ł  Nr  LII/2006

Sesji Rady Gminy Jaktorów
z dnia 23 października 2006 r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 13 radnych w Sesji uczestniczyło 13 radnych.  

Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Radny Powiatu P. Sławomir Kamiński, 

         - Radny Powiatu P. Cichocki Stefan,

         - Przewodniczący Rady Powiatu P. Zbigniew Reluga,

         - Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

         - Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

         - Sołtysi. 
Ad. 1. 

   Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych. 

Ad. 2. 

   Przewodniczący przeczytał porządek obrad i zaproponował następujące zmiany:

wprowadzić do porządku obrad uchwały: w punkcie 5b w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego; w punkcie 5c w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów, dla fragmentu wsi Sade Budy obejmującego działki nr 159,160, 161, 163, 170/113, 170/14, 172/12, 172/13 zatwierdzonego uchwałą nr XXXV/253/2005 Rady Gminy Jaktorów z dnia 16 maja 2005r.; w punkcie 5l w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006.
1. Otwarcie LII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu  Gminy Jaktorów za I półrocze 2006r.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów,

b) w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego
c) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów, dla fragmentu wsi Sade Budy obejmującego działki nr 159,160, 161, 163, 170/113, 170/14, 172/12, 172/13 zatwierdzonego uchwałą nr XXXV/253/2005 Rady Gminy Jaktorów z dnia 16 maja 2005r.
d) w sprawie nazw ulic,

e) w sprawie zmiany uchwały nr VIII/57/2003 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 kwietnia 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów,

f) w sprawie sprzedaży działki na rzecz użytkownika wieczystego,

g) w sprawie nabycia nieruchomości,

h) w sprawie nabycia nieruchomości,

i) w sprawie nabycia nieruchomości,

j) w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006,
k) w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006,
l) w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006.

6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami, Radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3. 

   Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
P. Wójt – nadal nie możemy zakończyć procedury przetargowej. Pojawiły się odwołania i obecnie sprawa jest w sądzie w Płocku. Inne inwestycje przebiegają zgodnie z planem. Sygnalizacja zostanie niedługo uruchomiona, czekamy obecnie na położenie nawierzchni asfaltowej na docinku od ul. Ogrodowej do ul. Powstańców i to dlatego uruchomienie sygnalizacji się opóźnia. Krawężniki są zrobione a chodniki właśnie zaczną być układane. Nadbudowa szkoły przebiega zgodnie z harmonogramem w najbliższym czasie będzie można część szkoły oddać do użytku. Ocieplanie szkoły w Jaktorowie jest już na ukończeniu. Budowa przedszkola rozpocznie się prawdopodobnie jeszcze w tym tygodniu. Jeśli chodzi o drogę na Budy Michałowskie jest już budowany asfalt i do końca miesiąca powinien być skończony.
P. Skarbnik – w okresie od ostatniej sesji było podjęte jedno zarządzenie Nr 27 z 6 października 2006 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2006.  otrzymaliśmy zwiększenie dotacji celowej na realizację zadań celowych z zakresu  administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie w kwotach: 45 338 zł z tego na wybory do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw i na wybory Wójta - 36 338 zł; na świadczenia społeczne – 9 000 zł. Otrzymaliśmy też dotację celową na realizację własnych zadań bieżących gmin w kwocie 5 886 zł. Wprowadzono też zmiany w obrębie działu klasyfikacji budżetowej na kwotę 7 205 zł. Kolejne przeniesienie pomiędzy paragrafami na kwotę 1 836 zł. Zał. nr 5 dotyczy wydatków na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej. 

Ad. 4. 

   Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu  Gminy Jaktorów za I półrocze 2006r.
P. Przewodniczący odczytał uchwałę Nr 274/2006/P   Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 31 sierpnia 2006r. W wyniku analizy sprawozdań i przedłożeniu informacji opisowej z wykonania budżetu za I półrocze 2006r RIO wydaje opinię pozytywną. Uchwała RIO została dołączona jako załącznik do protokółu. 
P. Przewodniczący – wcześniej dostali państwo zarządzenie Nr 23/2006 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 25 sierpnia 2006r w sprawie przedłożenia informacji z wykonania budżetu Gminy Jaktorów oraz planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie za I półrocze 2006. 
R. Jarosz – proszę o uszczegółowienie części opisowej wykonania budżetu. Na str. 2 i 3 jest mowa o zaległościach w kwocie 43 000 zł. Jakie są zaległości firmy PKP ? Na str. 5 jest mowa o refundacji wydatków na opracowanie dokumentacji technicznej dotyczącej kanalizacji, w jakim zakresie była to refundacja i z jakiego funduszu
P. Skarbnik – jeżeli chodzi o zaległości czynszowe, jest wyrok sądowy przyznający nam spłatę tego zadłużenia, dotyczy to Bud Michałowskich. Nasz radca prawny wystosował do komornika stosowne pismo w sprawie podjęcia czynności egzekucyjnych. Do tej pory nie mamy wyegzekwowanych tych należności. Jeżeli chodzi o zaległości w podatkach od nieruchomości od osób prawnych. Składają się na to dwie pozycje. Jednej firmie produkcyjnej kwota została rozłożona na raty, natomiast pozostała kwota dotyczy PKP i to przedsiębiorstwo chciałoby przekazać jakąś nieruchomość na rzecz gminy. W stosunku do zalegających z wpłatami od osób fizycznych są stosowane upomnienia.
     Następnie P. Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Jaktorów za I półrocze 2006r. Radni jednogłośnie przyjęli sprawozdanie. 

Ad. 5a. 

     Projekt uchwały w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów.

P. Rafiński – tytuł wynika wprost z ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym. Wójt uznał, że część tego studium jest nieaktualna i wnosi o jego zmianę z stąd ten projekt uchwały.
R. Jarosz – sądziliśmy że dostaniemy materiały z tym związane na komisję budownictwa, tymczasem nie dostaliśmy ich na czas. 
P. Rafiński – było to przedmiotem opracowania naszej komisji urbanistycznej, która działa w Żyrardowie i stąd nie mogliśmy wcześniej dostać tej uchwały.
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
   Uchwała Nr LII/381/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.
P. Przewodniczący – Mazowiecki Ośrodek Doradztwa Rolniczego zaprasza na szkolenie dotyczące Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich odbywające się w dniu 9 listopada 2006r o godz. 9 w Sali PSL na ul. Bartnika 24 w Grodzisku Mazowieckim. ODR zaprasza wszystkich rolników a w szczególności tych, którzy brali dopłatę w 2006r.

Ad. 5b.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego.

P. Wójt – Plan Rozwoju Lokalnego jest konieczny przy pozyskiwaniu środków unijnych. Proponuję wprowadzić do PRL  drogi ul. Parkową i ul. Jagiełły i ul. Królowej Marysieńki na Sadych Budach. 

R. Jarosz – proszę o korektę inwestycji zapisanej pod nazwą „budowa ścieżki rowerowej”  i zapisanie jej pod nazwą „ścieżka rowerowa + chodnik” lub „budowa ciągu pieszo rowerowego”.
P. Wójt – nie powinniśmy zmieniać tego zapisu gdyż jest on od samego początku i niech tak zostanie. Gdy będziemy już blisko tej inwestycji wtedy prawdopodobnie będziemy zmieniać ten zapis. 

R. Jarosz – proszę o doprecyzowanie umiejscowienia tej inwestycji.
P. Przewodniczący – lepiej tego nie robić, bo ta ścieżka może być dofinansowana z funduszy unijnych i nie musi koniecznie przebiegać wzdłuż drogi 719. 
P. Bielecka – kiedyś R. Firlej powiedziała, że ten Plan Rozwoju Lokalnego jest nie ważny a teraz okazuje się, że jest ważny.

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
   Uchwała Nr LII/382/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5c.

     Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów, dla fragmentu wsi Sade Budy obejmującego działki nr 159, 160, 161, 163, 170/113, 170/14, 172/12, 172/13 zatwierdzonego uchwałą nr XXXV/253/2005 Rady Gminy Jaktorów z dnia 16 maja 2005r.
P. Rafiński – ten plan dotyczy jednego zakładu tj. Irmetu. W tej chwili inwestor próbuje się rozbudować i ma problem bo aktualny  plan ogranicza jego rozbudowę. 
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
    Uchwała Nr LII/383/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5d.

     Projekt uchwały w sprawie nazw ulic. 

P. Rafiński – proponujemy tu 3 nazwy ulic. Te grunty obecnie nazw nie mają. Na Henryszewie proponujemy ul. Modrzewiową . ul. Kazimierza Wielkiego to ulica prostopadła do ul. Władysława Jagiełły. Trzecia ulica biegnie koło Szkoły Podstawowej w Jaktorowie i proponuje się nazwać ul. Kazimierza Górskiego. Mam tu obszerną informację na temat patronów proponowanych ulic, którą mogę udostępnić.
R. Jarosz – to jest bardzo dobry zwyczaj jeżeli chodzi o przybliżenie postaci patronów ulic.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
    Uchwała Nr LII/384/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

P. Przewodniczący – chciałem podziękować działaczowi lokalnemu P. Zbigniewowi Mrówczyńskiemu za pomoc w opracowaniu nazw ulic.


Ad. 5e.

  Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/57/2003 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 kwietnia 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów.

P. Rafiński – ten projekt pozwoli zatwierdzić Kolonię Jaktorów takim trybem jaki jest ustalana. Jest to przystosowanie uchwały do obowiązujących przepisów. 
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
    Uchwała Nr LII/385/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5f. 

     Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki na rzecz użytkownika wieczystego.
P. Rafiński – chodzi o nieruchomość we wsi Stare Budy o powierzchni 600m2  w tej chwili użytkownik zgłosił, że chciałby kupić tę działkę i na to potrzebna jest zgoda Rady. 

P. Cichocki – proszę przybliżyć gdzie dokładnie jest ta działka.

P. Rafiński – za stacją paliw Krupińskiego należy skręcić lewo.
R. Jarosz – kiedy nastąpił podział i przekazanie w użytkowanie wieczyste ?

P. Rafiński – obyło się to w przeciągu kilkunastu lat.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
    Uchwała Nr LII/386/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5g.
    Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

P. Rafiński – zajmijmy się na początek projektem uchwały o wyrażeniu zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Jaktorowie z przeznaczeniem pod drogę następujących osób Marek i Irena Nyc, Sylwester Sadowski, Blandyna Trzcińska. 

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
    Uchwała Nr LII/387/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5h.

    Projekt uchwały w  sprawie nabycia nieruchomości.

P. Rafiński – dotyczy on Kolonii Jaktorów z przeznaczeniem na drogę przedłużenie ul. Kleeberga. Udało się tak tę drogę zaprojektować, że nie ma kolizji z uzbrojeniem. 
P. Świerżewski – w punkcie pierwszym §1 jest zły zapis. Alina Nowakowska i Adam Nowakowski nie są małżeństwem ponieważ jest to syn z matką.
P. Przewodniczący – proszę wszystkich o poprawienie tego błędu.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
    Uchwała Nr LII/388/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5i.

    Projekt uchwały w  sprawie nabycia nieruchomości.

P. Rafiński – proponujemy nabycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Jaktorów od Marka Smolińskiego nieruchomość gruntową położoną w Chylicach. 
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
    Uchwała Nr LII/389/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

P. Przewodniczący – chciałbym bardzo serdecznie podziękować P. Rafińskiemu za wkład pracy w opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego w tej kadencji udało się nam w tej materii bardzo dużo. Myślę i myślę, że powinniśmy wystąpić do P. Wójta o premię dla P. Romana. 

Ad. 5j. 

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006.

P. Skarbnik – jako pierwszy projekt omówię ten w którym w § 1 jest zmniejszenie o kwotę 79 000 zł. Ostatecznie została ustalona kwota jaką dostaniemy z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na termoizolację budynku szkoły w Jaktorowie. Zał. nr 2 proponuje w zmniejszenie w planie przychodów o 79 000 zł. Zał. 3 dotyczy zmian w planie wydatków inwestycyjnych.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
    Uchwała Nr LII/390/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5k.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006.

P. Skarbnik – proponuje się zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 29 292 zł są to dochody własne gminy. Przeznaczenie tej kwoty jest następujące – 2 000 zł na koszty obsługi bankowej, pozostałe pieniądze przeznaczone są na dofinansowanie wydatków bezosobowych, pochodnych od płac oraz wydatków rzeczowych dla ZSP w Jaktorowie oraz na dotację dla Przedszkola Puchatek w Jaktorowie. W zał. nr 2 zmiany wynikają  ze: zwiększenia dotacji dla przedszkola Puchatek, zabezpieczenia środków na przewóz dzieci niepełnosprawnych do przedszkola integracyjnego w Grodzisku Mazowieckim, dofinansowania kosztów dowożenia uczniów do szkół a także dofinansowanie braków w zakresie wydatków osobowych i rzeczowych ZSP w Jaktorowie. 
R. Lonca – ten projekt był analizowany przez komisję finansów dnia 19 października 2006r. 
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
    Uchwała Nr LII/391/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.


Ad. 5l.

      Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2006.

P. Skarbnik – podpisany został w miniony czwartek aneks z wojewodą w związku ze zmianami kwot na drogę Budach Michałowskich, zmniejszył się udział własny ponieważ w wyniku przetargu kwota został ustalona dużo niżej. Zwiększa się dochody własne gminy o kwotę 50 911 zł są to wpłaty mieszkańców wsi Budy Zosine na budowę przyłączy wodociągowych oraz środki z najmu pomieszczeń w ZSP w Międzyborowie ( przeznaczono je na wyposażenie sal lekcyjnych). Zmniejsza się dochody ZSP w Jaktorowie o 10 000 zł z uwagi na niższe niż planowano wpływy z najmu hali sportowej. W zał. nr 2 wprowadzamy następujące zmiany w dziale 801 zgodnie z wnioskiem dyrektora dokonuje się przeniesienia pomiędzy paragrafami na zakup wyposażenia do pracowni informatycznej językowej. W zał. nr 3 zmniejszamy udział środków unijnych na realizację zadania „Przebudowa 2,6 km. drogi o znaczeniu regionalnym w Budach Michałowskich w Gminie Jaktorów o kwotę 929 861,65 zł. Załączniki 4a, 4b, 4c związane są z budową drogi na Budach Michałowskich. W zał. nr 5 jest podana kwota przychodów  zaciągniętych pożyczek na finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków Unii Europejskiej – 1 819 186,50 zł.    
R. Jarosz – co wynika z zał. nr 4 ? 

P. Skarbnik – środki do pozyskania z zewnątrz są oznaczone numerem 8, a nr 9 są nasze udziały. 

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. W głosowaniu 13 radnych było za. Radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę.
    Uchwała Nr LII/392/2006 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

P. Przewodniczący – dziękuję P. Skarbnik za skuteczne pilnowanie budżetu przed zakusami P. Wójta i Rady Gminy.
P. Skarbnik – dziękuję za docenienie mojej pracy i przepraszam za pomyłki.


Ad. 6. 

    Sprawy organizacyjne.

P. Przewodniczący – dziękuję Kołu Gospodyń Wiejskich na Budach Zosinych, w szczególności P. Jadwidze Szlaga za wykonanie wieńca dożynkowego na dożynki w Grodzisku Mazowieckim. W piątek 27 października 2006r. o godz. 1600 na wniosek Wójta gminy zwołujemy sesję nadzwyczajną, będzie to sesja związana z podsumowaniem tej kadencji Rady. 

Ad. 7.

Zapytania i interpelacje.

R. Modrzejewski – był wywiad w radiu Bogoria 19 października 2006r z przewodniczącym Rady Powiatu Grodziskiego P. Zbigniewem Relugom. Radni w tym wystąpieniu zostali pośrednio oskarżeni że wydali niepotrzebnie pieniądze na Ośrodek Zdrowia w Jaktorowie. 
P. Przewodniczący – kupno tego ośrodka było jak najbardziej uzasadnione, ponieważ gdyby kupił go ktoś inny mógłby zlikwidować tam opiekę zdrowotną i na to miejsce wprowadzić np. sklepy. Postaramy się zdobyć kopię tego nagrania.
R. Maj – czy dostanę odpowiedź na pytania postawione na poprzedniej sesji ?

P. Przewodniczący – radny przecież uczestniczył w obradach komisji oświaty, gdzie sytuacja szkoły była dokładnie omówiona przez P. Dyrektor Adamaszek.

R. Pawłowska – w tej chwili cały czas trwa inwentaryzacja sprzętu pozostawionego przez P. Relugę. Po zakończonej inwentaryzacji dowiemy się w końcu co mamy w szkole. Pani dyrektor Adamaszek cały czas robi bilans przejęcia.
R. Lonca – szkoła ma przede wszystkim wychowywać i uczyć, niestety został bardzo zachwiany proces edukacyjny i wychowawczy w tej placówce. 

R. Maj – właściwie nie udzielił P. Przewodniczący żadnej odpowiedzi.

P. Przewodniczący – dyrektor Reluga złożył rezygnacje z pełnionej funkcji.

Ad. 8.

     Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

     Wobec braku uwag i wniosków do poprzedniego protokołu przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem było 11 radnych 1 radny wstrzymał się od głosu. Protokół został przyjęty. Na sali było 12 radnych. Radny Orliński zwolnił się z powodu otrzymania pilnego telefonu z domu.


Ad. 9.

    Wolne wnioski.

P. Bielecka – gdzie jest ul. Powstańców Śląskich bo ta nazwa często pada na sesji? Jest ul. Powstańców i tylko o takiej słyszałam. Co do sprawy brakujących 400 000 zł w szkole, do tej pory nikt nie powiedział nam kto jest winien. W związku z tym Towarzystwo Przyjaciół Jaktorowa oddało sprawę do organów ścigania. Jak wygląda sprawa subwencji, czy to prawda, że P. Reluga zgodził się na mniejszą subwencję. Przy ośrodku zdrowia są niesamowite brudy. Tam powinien być porządek.

R. Lonca – prace nie zostały zakończone stąd jeszcze pozostałości materiałów budowlanych. Co do subwencji to otrzymującą jest gmina a nie dyrektor. Zasady podziału tej subwencji określa P. Wójt i zostały one zaakceptowane przez dyrektorów szkół.
P. Bielecka – nie wyobrażam sobie, aby księgowa nie wiedziała ile ma środków trwałych, księgowa prowadzi księgi. 
P. Słomczyńska – czekamy na wodociąg. P. Muszyński mówił że prace niedługo się rozpoczną. 

P. Lonca – był ogłoszony przetarg i nikt się nie zgłosił.

P. Skoneczna – dlaczego Rada nie została poinformowana o decyzji Samorządowego Kolegium Odwoławczego w sprawie uchylenia decyzji Wójta.

P. Przewodniczący – byłem w tej sprawie u P. Rafińskiego i próbowałem dotrzeć do tych dokumentów. Proszę do mnie przyjść i pójdziemy razem do p. Rafińskiego wyjaśnić całą sprawę.

P. Milczarek – czy dostaniemy jakieś pieniądze na nasze potrzeby jako sołtysi ?
P. Przewodniczący – sądzę że w budżecie gminy jest odpowiedni zapis na temat środków przeznaczonych dla sołtysów. 

P. Gadomski – powinien P. Przewodniczący dokonać posumowania ile uchwalono uchwał, ile było sesji itp.

P. Przewodniczący – podsumowanie tej kadencji rady będzie w najbliższy piątek na sesji kończącej IV kadencję Rady.
Ad. 10.

  P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy. 

Protokółował:                                                                Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
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