P R O T O K Ó Ł  Nr  LIII/2006

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 27 października 2006 r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 13 radnych w Sesji uczestniczyło 12 radnych. Radny Jarosz był nieobecny.   

Ponadto w obradach udział wzięli:

         - Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

         - Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

         - Radny Powiatu P. Sławomir Kamiński, 

         - Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

         - Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

         - Sołtysi. 

Ad. 1. 

   Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy o godz. 16:15 otworzył Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak. Powitał wszystkich zebranych. 
Ad. 2. 

   Przewodniczący przeczytał porządek obrad i zaproponował następujące zmiany: do porządku obrad dołączyć w punkt 7 „Wolne wnioski”. 

1. Otwarcie LIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podsumowanie z kadencji Wójta Gminy za okres 2002 -2006 .

5. Podsumowanie upływającej kadencji Rady przez Przewodniczącego Rady.

6. Sprawy organizacyjne.

7. Wolne wnioski.

8. Uroczyste zakończenie kadencji Rady Gminy.

9. Zakończenie obrad.

Porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami, Radni przyjęli jednogłośnie.


Ad. 3. 

   Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt – obyły się 3 spotkania z mieszkańcami. Nic szczególnego się nie wydarzyło. Zebrania z mieszkańcami obyły się w dobrej atmosferze. W Jaktorowie było około 500 osób w Międzyborowie na skutek padającego deszczu przyszło nieco mniej. Obecna sesja ma być sesją uroczystą. 
P. Sekretarz – 24 października były podjęte 3 zarządzenia. Pierwsze to zarządzenie nr 28 dotyczy wprowadzenia zasad rachunkowości w Urzędzie Gminy w Jaktorowie; drugie nr 29 w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów, zmiany dotyczą pomocy społecznej; trzecie nr 30 w sprawie powołania komisji mającej na celu inwentaryzację sprzętu OC.


Ad. 4.

Podsumowanie z kadencji Wójta Gminy za okres 2002 -2006. 
P. Wójt – ta kadencja minęła bardzo szybko, w okresie tym udała się nam zrobić wiele dobrego dla naszej gminy. P. Muszyński właśnie przez ciężką pracę osiwiał. Na początku kadencji staraliśmy się dokończyć budowę hali nie było to prostym. Było wtedy mnóstwo problemów, gdyby nie doświadczenie pana Muszyńskiego nie dokończylibyśmy tej inwestycji. W międzyczasie odebraliśmy nowo wybudowane gimnazjum w Międzyborowie, tu było mniej problemów, firma wykonująca była w dobrej kondycji finansowej. Drugą trudną inwestycją była kanalizacja. Początkowo wydawało się, że prace potrwają najwyżej półtora roku. Wraz z upływającym czasem zaczęliśmy sobie zdawać sprawę, że tego terminu nie da się dotrzymać. Pojawiła się cała masa problemów, których wcześniej nie zakładaliśmy np. niedokładne mapy terenu, projektowanie kanalizacji spotkało się z dużą ilością konfliktów między mieszkańcami a nawet konfliktów między ulicami i między wioskami. Naszczęście udało się zapanować nad tymi problemami co było niesamowicie trudne. Równolegle staraliśmy się pozyskać środki z Unii, najpierw funduszu ZPOR a później z funduszu spójności. To była bardzo trafna decyzja, gdyż z funduszu ZPOR dostalibyśmy mało znaczące pieniądze. W wyborze nowego funduszu pomógł szef funduszu spójności, który namówił mnie do tego posunięcia. Najbardziej dramatyczny moment, który pamiętam to telefon od Szefa Funduszu Spójności z informacją o tym że z bardzo dobrego 10tego miejsca na głównej liście, na skutek różnych politycznych uwarunkowań znaleźliśmy się na ma 10 miejscu listy rezerwowej. Poczułem głęboki smutek że tyle pracy włożone w przygotowania projektu pójdzie na marne. Byłem niesamowicie zrezygnowany ale nie poddałem się, postanowiłem walczyć o dotację tak mocno jak tylko potrafię. Nawiązywałem różne kontakty, jeździłem w wiele miejsc łącznie z wizytą w Brukseli, przekonywałem wielu decydentów. Mieliśmy bardzo dobry projekt wykonany przez fachowców. W wyniku kolejnych wizytacji unijnych ekspertów w Polsce ustalono kolejność przyznawania środków i okazało się, że znów nam się udało wróciliśmy na 10 miejsce listy głównej. W tym sukcesie pomagało nam kilkadziesiąt osób na wysokich stanowiskach, bez ich pomocy nie udałoby się. To było wielkie wyzwanie i największa rzecz w jakiej brałem udział. Zdobyliśmy około 45 000 000 zł. Nie spoczęliśmy na laurach, mamy już projekty budowy dróg i projekt hali sportowej z przedszkolem i gimnazjum. Dziękuję za współpracę przewodniczącemu i radnym naszej gminy a także sołtysom, którzy wykonują ciężką pracę. Dziękuję za trud i poświęcony czas i niesamowicie ciężką pracę dyrektorom szkół. Dziękuje naszemu piratowi drogowemu czyli naszemu kierowcy autobusu, który nigdy nie nam odmówił pomocy. Serdecznie dziękuję swojemu zastępcy Zbyszkowi Guzewskiemu, znosił on moją zmienność nastrojów i szalone pomysły, pilnował papierów i w ogóle dużo mu zawdzięczam. Urząd gminy by się rozpadł gdyby nie P. Sekretarz, która nigdy nie nakrzyczała na mnie i pilnowała aby wszystko obywało się zgodnie z prawem. P. Jadwiga też włożyła dużo pracy i wysiłku w księgowanie środków finansowych, było mnóstwo nowych rozporządzeń, które wprowadziła w życie. Serdecznie dziękuje wszystkim pracownikom Urzędu Gminy. Mamy dobrych pracowników. Wprowadziłem koncepcję zarządzania gminą polegająca na dużej samodzielności i jednocześnie kredyt zaufania do pierwszej wpadki. GOPS prowadzi doskonale P. Małgorzata Młynarczyk, ma zdecydowany stosunek do mieszkańców, ma świetne rozeznanie w terenie. Swoją pracę wykonuje znakomicie wykorzystując ogromną wiedzę i doświadczenie jakie posiada w dziedzinie pomocy społecznej. Pozytywnie zakończyły się negocjacje z Starostwem Żyrardów w sprawie zakupu ośrodka zdrowia. Początkowo Starosta chciał sprzedać ośrodek na przetargu co mogło się skończyć likwidacją tegoż ośrodka, bowiem nowy właściciel mógł zaprojektować tam sklepy lub usługi. Razem z księdzem Borsem przekonywaliśmy Starostę aby sprzedał ośrodek po jak najniższej cenie. Dziękuję również naszym strażakom w Jaktorowie i Międzyborowie, za to że nas chronią od ognia i wody. Mieliśmy też rewelacyjnego komendanta komisariatu Dariusza Lubańskiego liczę, że wróci kiedyś na nasz teren. Podzieliłem się moimi spostrzeżeniami na minione 4 lata. Wszystkim serdecznie dziękuję. 

Ad. 5.

Podsumowanie upływającej kadencji Rady przez Przewodniczącego Rady. 

P. Przewodniczący - przypominają mi się słowa znanej piosenki „tak niedawno żeśmy się spotkali a już rozstania nadszedł czas”. Można by rzec, że te 4 lata minęły jak jeden dzień. Podzielę się z Państwem odrobiną statystyki z życia Gminy. Nie będę mówił o inwestycjach a chciałbym skupić się na mojej ocenie sytuacji w Radzie.  Pierwsza kadencja Rady Gminy miała 42 sesje i podjęła 148 uchwał. W drugiej kadencji było 31 sesji a przyjęto 192 uchwały. W trzeciej 43 sesje i 245 uchwał. Natomiast w czwartej kadencji były aż 52 sesje i 392 uchwały! Na samym początku tej kadencji odeszło dwóch radnych – P. Małgorzata Skórzyńska i P. Zbigniew Guzewski z racji powierzenia im funkcji kierowniczej w organach gminy. W połowie kadencji zmarł radny Staniaszek i w wyborach uzupełniających weszła na jego miejsce P. Jadwiga Szlaga. W upływającej kadencji odeszły z Rady, na skutek wyroku skazującego, dwie radne R. Idrian i R. Kucner. W składzie 13 radnych dociągnęliśmy do końca kadencji. Pragnę w tym momencie podzielić się moimi refleksjami dotyczącymi kończącej się kadencji. Nie udało się nam w pełni skonsolidować Rady, zbyt dużo było przykładów działań nie zawsze zgodnych z misją, do której radny został powołany. Zbyt dużo było zbędnych emocji i niepotrzebnych elementów nienawiści, czasem odnosiłem wrażenie, że nie interes gminy jest tu najważniejszy a raczej chęć zrealizowania własnych planów. Skutki tego ponosiła lokalna społeczność. Najgorszą rzeczą było wykorzystanie młodzieży w rozgrywkach między dorosłymi, myślę że nowa Rada wyciągnie właściwe wnioski i nie dopuści aby coś takiego się powtórzyło. Do sukcesów zaliczyłbym solidną pracę większości naszych radnych ze zrozumieniem patrzących na problemy całej gminy nasze możliwości i priorytety. To przyczyniło się do rozwoju gminy  i doprowadziło do zasypania rowu nienawiści pomiędzy społecznościami Jaktorowa i Międzyborowa, niepotrzebnie wykopanego w poprzedniej kadencji. Niezgoda rujnuje a zgoda buduje, jesteśmy jedną gminą i tylko zgoda i wspólne działanie może doprowadzić do sukcesów. Wszystkim radnym chciałem gorąco podziękować za współpracę i wyrozumiałość dla Przewodniczącego. Szczególnie dziękuję swoim współtowarzyszom, za to że pomagali przez cały czas trwania tej kadencji abym nie zagubił się w trudnych chwilach, zawsze przychodzili mi z pomocą. Dziękuję wszystkim pracownikom Urzędu Gminy, wszystkim sołtysom za dobrą współpracę i cierpliwość i wyrozumiałość dla trudnej pracy naszej Rady i mieszkańcom przybywającym na sesję. 


Ad. 6

     Sprawy organizacyjne. 

P. Wójt- pragnę gorąco podziękować P. Mirosławowi Byczakowi za czteroletnią pracę. Wyrażamy nadzieję, że wspólne podejmowane działania dobrze będą służyły społeczności lokalnej. Życzymy Panu wszelkiej pomyślności. Wiem, że cierpiał Pan prze ze mnie  ale mam nadzieję, że w przyszłej kadencji również będzie Pan Przewodniczącym Rady.
R. Firlej – do tych życzeń dołanczają się wszyscy radni. 

   P. Przewodniczący odczytał pismo od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Grodzisku Mazowieckim Janusza Siecińskiego z dnia 19 października 2006r. W piśmie tym Naczelnik Urzędu Skarbowego informuje, iż w wyniku dokonanej analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych radnych Rady Gminy Jaktorów nie stwierdzono nieprawidłowości. 

Ad. 7 

   Wolne wnioski.


Ad. 8 

   Uroczyste zakończenie kadencji Rady Gminy.

P. Przewodniczący – tak jak wcześniej mówiłem z dniem dzisiejszym kończy się czwarta kadencja Rady Gminy z tej okazji wszyscy radni otrzymują Podziękowania w formie dyplomów za 4-letnią pracę w Radzie oraz nagrodę książkową – Ilustrowana Historia Polski. 
   P. Przewodniczący przystąpił wraz z Wójtem i wiceprzewodniczącymi R. Firlej i R. K. Lancom do wręczania podziękowań i książek. Podziękowania dostali również sołtysi, Sekretarz Urzędu Gminy P. Wanda Brzywczy, Skarbnik Urzędu Gminy P. Jadwiga Florczak, Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej P. Krystyna Czajkowska, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej P. Małgorzata Młynarczyk, Zastępca Wójta P. Zbigniew Guzewski, Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek, Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski, Prezes OSP w Jaktorowie P. Wojciech Grudkowski, Prezes OSP w Międzyborowie P. Witold Modrzejewski, P. Wiesław Słowiński, Właściciel firmy Machpol P. Andrzej Machulski.
     Po tym P. Przewodniczący jak zaznaczył w imieniu własnym i całej Rady przystąpił do podziękowania P. Wójtowi za całokształt pracy i ogromne zaangażowanie dla rozwoju naszej Gminy następującymi słowami:
P. Przewodniczący -  kandydując na Wójta obiecał Pan „będę Wójtem całej gminy” i dotrzymał Pan słowa. Przez minione 4 lata nie szukał Pan rewanżu za poprzednią trudną kadencję ale stosował politykę uzasadnionego rozwoju. To Pan wyznaczał główne kierunki rozwoju naszej gminy, wykazał się niezwykłą skutecznością w pozyskaniu środków zewnętrznych na te cele i konsekwencją w ich realizowaniu. Do Pana należała zawsze inicjatywa w usuwaniu najpilniejszych problemów gminy, często niepopularnych w środowisku ale koniecznych dla jej prawidłowego funkcjonowania. Nie bał się Pan i nie ugiął pod presją i naciskami różnych grup interesów i środowisk lokalnych a jasno wytyczony cel, ciężka praca i konsekwencja w jego realizowaniu doprowadziły naszą gminę na wysoki poziom rozwoju, stała się ona znaną i uznaną nie tylko wśród najbliższych sąsiadów w województwie ale również i w Brukseli. Dzisiaj nasze uroczystości gminne uświetniają tacy goście o których wcześniej mogliśmy tylko pomarzyć. Panie Wójcie swoją postawą, ciężką pracą i olbrzymim społecznym zaangażowaniem zasłużył Pan na order AK Grupy Kampinos. My też chcieliśmy Panu podziękować. Myślę , że będę wyrazicielem woli całej Rady i wszystkich państwa tu zgromadzonych, pragnę Panu Wójtowi podziękować za wszystko co zrobił dla rozwoju naszej gminy, za zaszczepienie w naszej społeczności wiary, że tu w Jaktorowie może być inaczej może być normalnie a odniesiony sukces powinien być radością dla nas wszystkich. Jeszcze raz Panu za wszystko dziękuję.
P. Wójt – miłe to były słowa, myślę, że P. Przewodniczący przesadził nieco. Dziękuję za te miłe słowa. Opowiem historyjkę dnia wczorajszego. W dniu wczorajszym przyjechała do nas komisja z Wojewódzkiego Zarządu Dróg, sprawdzaliśmy inwestycje wzdłuż trasy 719 i w pewnym momencie zatrzymaliśmy się przy głównym skrzyżowaniu w Jaktorowie i policzyliśmy że coś się nie zgadza. Okazało się że asfalt z trasy 719 w ul. Pomorską będzie tak pasował do pozostałej części ul. Pomorskiej jak ja pasuję do baletu. Brakowało 50 metrów aby połączyć trasę 719 z przejazdem kolejowym. P. Andrzej Machulski szybko obliczył, że może to kosztować jakieś 16 000 zł. Co zrobiłem ? Wziąłem telefon komórkowy P. Muszyńskiego, ponieważ nie stać mnie na własny  i zadzwoniłem do P. Kamińskiego (?) powiedziałem „Sławku potrzebujemy od p. Starosty wyłudzić 16 000 zł na to żeby asfalt doszedł do przejazdu”. Sławek odparł „zobaczę co się da zrobić”, po kilku godzinach zadzwonił z poinformował „no niestety udało się załatwić te 16 000 zł”. Sławek nigdy nie odmawiał, zawsze próbował i za to serdecznie mu dziękuję, proszę gorące brawa dla naszego radnego w powiecie. Dziękuję również P. Stefanowi Cichockiemu, który zgodnie wspierał Sławka Kamińskiego i nasze projekty.  

Ad. 9

  P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnej nocy. 

Protokółował:                                                                Przewodniczący Rady Gminy

I. Grochowski
                                                                                             MIROSŁAW   BYCZAK
