P R O T O K Ó Ł  Nr  III / 2011
                                   Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 27 stycznia 2011r.
Ad. 1. Otwarcie III Sesji Rady Gminy.
      Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 18.00 otworzył III Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.
Ponadto w obradach udział wzięli :

- wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski,

- sekretarz Gminy Jaktorów Wanda Brzywczy,

- skarbnik Gminy Jaktorów Jadwiga Florczak,
- mieszkanka gm. Jaktorów pani Marianna Bielecka.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
     Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 26 stycznia 2011 roku wpłynęło do Biura Rady Gminy pismo od Wójta Gminy Jaktorów,  z prośbą o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej. Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji przygotowany przez Wójta Gminy, poczym zaproponował wprowadzenie następujących zmian:
- w punkcie 4) porządku obrad jako: Sprawy organizacyjne
- w punkcie 5) porządku obrad jako: Wolne wnioski

- w punkcie 6) porządku obrad jako: Zakończenie obrad

Zaproponowane  zmiany w porządku obrad zostały przyjęte ,,jednogłośnie”, poczym  Przewodniczący zapytał czy są  wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:

1. Otwarcie III Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2011,

b)  emisji obligacji oraz ich zbywania, nabywania i wykupu,

c) wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 – 2022,

d) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
e) zmiany uchwały Nr II /6/ 2010 Rady Gminy Jaktorów w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie na lata 2011- 2015,

f) zmiany Nr II / 7 /2010 Rady Gminy Jaktorów w sprawie trybu i sposobu powoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,

g) określenia szczegółowego sposobu konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego Gminy Jaktorów w dziedzinach dotyczących działalności statutowych tych organizacji.

4. Sprawy organizacyjne.

5. Wolne  wnioski.

6. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad  przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad  Rada przyjęła  ,, jednogłośnie”.

Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy      Jaktorów na rok 2011.
     Pan Wójt Maciej Śliwerski  omówił zmiany w projekcie uchwały, które dotyczyły nie uwzględnionych w budżecie  inwestycji drogowych.  Po przeanalizowaniu sytuacji jaka jest w Gminie powiedział, że można wystąpić o dodatkowy milion zaciągnięty w obligacjach na  kilka tematów drogowych , a mianowicie:
- ulica Fabryczna w Jaktorowie (dokończenie tego co Tesco zaczęło, kosztorys ok. pół    miliona złotych);
- ulica Alpejska w Jaktorowie (na odcinku 1 300 m);

- ulica Chmielna i Topolowa w Bieganowie( budowane w technologii piach i tłuczeń)
- ulica Wyczółkowskiego w Jaktorowie.
      Radna Regulska zapytała jaki jest główny powód wzrostu kwoty w budżecie.
Wójt 
Maciej Śliwerski wyjaśnił, że za sprawą kilku rzeczy zdecydował się o przyśpieszeniu wystąpienia o dodatkowy milion. Pierwszą sprawą są niepokojące informacje napływające z Ministerstwa Finansów dotyczące obostrzeń finansowych dla samorządów. Drugą sprawą są przetargi na  nakładki asfaltowe, które na początku roku są dużo tańsze niż w drugiej połowie roku, stąd ta presja czasowa.
     Pan Przewodniczący zapytał Pana Wójta czy oprócz projektu na ulicę Fabryczną są  projekty na pozostałe ulice objęte modernizacją. Pan Wójt odpowiedział, że na nakładki asfaltowe nie są potrzebne projekty tylko zgłoszenia. 

     Pan Wójt ponadto poinformował, że udało się postanowieniem sądowym wygrać część gospodarstwa w Budach Nowych, co wymaga nakładu finansowego w wysokości ok. dwustu tysięcy ale rokuje w przyszłości  zyskiem około miliona złotych.

     Po wyczerpujących dyskusjach przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr III/20/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3b Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
     Pan Przewodniczący odczytał w/w projekt uchwały. Rada w głosowaniu 15 ,, za”,  0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr III/21/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3c Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 – 2022.

     Projekt w/w uchwały został odczytany przez pana Przewodniczącego. Wobec braku uwag Rada w głosowaniu 15 ,, za ”, 0 ,, przeciw ”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr III/22/2011, która stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 3b Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

    Pan Wójt omówił projekt uchwały, dotyczący sprzedaży przedmiotowej nieruchomości:

,, Jest to mała, niezabudowana działka niewiele przekraczająca 1000 m ², położona we wsi Chylice przy ulic Alpejskiej, na którą już wygasła ważność uchwały Gminy Jaktorów”.
      Wobec braku uwag Rada w głosowaniu 15 ,, za ”, 0 ,, przeciw”,                                 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr III/23/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3e Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/2010 Rady Gminy Jaktorów w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, na lata 2010 – 2015

      Pan Przewodniczący odczytał w/w projekt uchwały. Wobec braku uwag Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę                 Nr III/24/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu
Ad. 3f Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/7/2010 Rady Gminy Jaktorów w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
       Projekt w/w uchwały również został odczytany przez Przewodniczącego, wobec braku sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,, przeciw „, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr III/25/2011, która stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 3g Podjęcie uchwały w sprawie określenia sposobu konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego Gminy Jaktorów w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
     Pan Przewodniczący również odczytał w/w projekt uchwały. Wobec braku uwag Rada w głosowaniu 15 ,, za ”, 0 ,, przeciw ”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr III/26/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Sprawy organizacyjne.

       Pan Przewodniczący zapoznał Radę ze skargami jakie wpłynęły do biura Rady Gminy. Jedną z skarg jest pismo pana Zenona Januszewskiego z dnia 4 stycznia 2011 roku, które wpłynęło za pośrednictwem Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska znak: GDOŚ/DOPoc-413-10/1231/10/pw. Jak wynika z treści pisma dotyczy ono braku odpowiedzi na wcześniejsze pisma skarżącego dotyczące Wydm Międzyborowskich. Drugą skargą jest pismo pana Kazimierza Grabowskiego z dnia 5 stycznia 2011 roku, które wpłynęło za pośrednictwem Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka znak: 14/2010/38241/BW/DS. Jak wynika z pisma skarżącego dotyczy niewłaściwej lokalizacji cmentarza w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego we wsi Jaktorów -Kolonia.
Trzecie pismo otrzymane do wiadomości od mieszkańców ulicy Partyzantów w Międzyborowie z dnia 10 stycznia 2011 roku. Jak wynika z pisma dotyczy udrożnienia przepustów wzdłuż ulicy.

Po dyskusjach Radni z uwagi na brak wystarczającej  merytorycznej wiedzy dotyczącej omawianych skarg, w głosowaniu ,,jednogłośnie” postanowili przekazać omawiane skargi do Wójta Gminy Jaktorów celem przekazania ich merytorycznie odpowiedzialnym referatom, by uzyskać wyczerpujące informacje w przedmiotowych sprawach. 
Ad 5 Wolne wnioski.
    W punkcie tym Radni poruszyli temat odśnieżania ścieżek rowerowych i chodników. Padła propozycja ze strony Radnej Regulskiej aby zakupić  mały pług śnieżny. Rady Aliszewski stwierdził jednak, czy nie lepszym i tańszym rozwiązaniem będzie zlecenie prac związanych z odśnieżaniem chodników firmom zewnętrznym. Dodał, że dobrze przeprowadzony przetarg i odpowiednio skonstruowana umowa wyegzekwują niezwłoczne i solidne odśnieżanie. Natomiast
 z zakupem sprzętu odśnieżającego wiążą się dodatkowe koszty, chociażby amortyzacja i zatrudnienie pracownika obsługującego pojazd. 
Radny Robert Kurek poruszył temat kanalizacji, chodziło mu o przekazanie mieszkańcom informacji dotyczącej ogólnych zasad przyłączenia się do sieci kanalizacyjnej. 
Pan Wójt powiedział, że warunki techniczne są znane mieszkańcom, chodzi jednak o szczegółowe warunki finansowe i właśnie w tej sprawie niezbędne jest spotkanie ze wszystkimi zainteresowanymi.
Pan Wójt zaproponował nowe zasady podłączenia się mieszkańców do sieci kanalizacyjnej w których to :
- koszt wpłaty do PGK ,,Żyrardów” na jedną studnię zaworową niezależnie od ilości odbiorców wyniesie 500zł,

- zainteresowani mieszkańcy własnym staraniem i na własny  koszt wykonają dokumentację techniczną, dokonają wszelkich wymaganych uzgodnień  oraz pokrywają koszty wykonania przykanalików  grawitacyjnych, poczym poprosił Radę o zgodę na rozmowę w/w sprawie z Prezesem PGK ,, Żyrardów” Zdzisławem Wilkiem.
Przewodniczący powiedział, że jest to zupełnie nowy temat dotyczący kanalizacji, z którym wcześniej nikt z radnych nie został zapoznany, nie zajmowała się nim żadna z komisji, i że na tę chwilę nie mamy żadnych danych dotyczących możliwości technicznych, strategii rozwojowej na przyszłość, ani żadnej analizy finansowej dotyczącej tego tematu i jego skutków dla budżetu Gminy. Stwierdził, że jest to bardzo poważna decyzja by ją podejmować bez żadnego przygotowania . Zaproponował  by dobrze przygotować temat od strony merytorycznej należy zapoznać z nim szczegółowo radę na najbliższym spotkaniu by można było podjąć odpowiedzialną decyzję. Po burzliwej dyskusji Radni większością głosów uprawnili Wójta do podjęcia rozmów  w tej sprawie  i zapoznania Radę z jej wynikiem.
Ad 6 Zakończenie obrad.

Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.
Protokółował:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski                                                       MIROSŁAW BYCZAK
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