P R O T O K Ó Ł  Nr  II / 2010
Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 27 grudnia  2010

Ad. 1. Otwarcie II Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 16.00 otworzył II sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.
Ponadto w obradach udział wzięli :

- wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski,

- sekretarz Gminy Jaktorów Wanda Brzywczy,

- skarbnik Gminy Jaktorów Jadwiga Florczak,

- radca prawny Gminy Jaktorów Jolanta Miśkiewicz,

- sołtysi,

- mieszkańcy gm. Jaktorów 

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący zaproponował wprowadzenie do porządku obrad następujących  projektów uchwał:

-   w punkcie 4 porządku obrad jako :

- podpunkt i) projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi  w art. 3 ust 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów  aktów prawa miejscowego Gminy Jaktorów w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
- podpunkt j) projekt uchwały w sprawie: określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji        podatkowych

-  podpunkt k) projekt uchwały zmieniający Uchwałę budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010
-  podpunkt  l) projekt uchwały w sprawie   wydatków budżetu Gminy Jaktorów, które w roku 2010 nie wygasają  z upływem roku kalendarzowego.

-  w punkcie 5) jako :

- podpunkt a) autopoprawka Wójta Gminy Jaktorów z dnia 27 grudnia 2010 r. do projektu Uchwały budżetowej na rok 2011.
-  w punkcie 5 oraz 5h porządku obrad dot. wieloletniej prognozy finansowej - dopisać „…na lata 2011- 2022” 

Zaproponowane przez Przewodniczącego zmiany w porządku obrad zostały przyjęte ,,jednogłośnie”,   Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1. Otwarcie II sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2010- 2015,

b) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,

c) przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2011,

d) zmian w Statucie Związku Międzygminnego ,,Mazowsze Zachodnie” z siedzibą we Mszczonowie,

e) powierzania zadań publicznych Miastu Żyrardów w zakresie objęcia nauką religii protestanckiej uczniów z terenu Gminy Jaktorów,

f)  zmieniająca uchwałę Nr LV/329/2010 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 listopada 2010 r w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości,

g) wysokości dopłat do ceny  1m³ ścieków odprowadzanych do urządzeń kanalizacyjnych,

h) oddelegowania przedstawiciela Gminy Jaktorów do Zgromadzenia Związku Międzygminnego ,, Mazowsze Zachodnie” z siedzibą we Mszczonowie.

i)  określenia szczegółowego sposobu konsultacji z organizacjami pozarządowymi  i podmiotami wymienionymi  w art. 3 ust 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego Gminy Jaktorów w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji
j)  określenia wzorów  formularzy informacji i deklaracji podatkowych
k)  zmiany  uchwały  budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2010,

l) ustalenia wydatków budżetu Gminy , które w roku 2010 nie wygasają z upływem roku budżetowego.

5. Dyskusja i przyjęcie budżetu Gminy Jaktorów na rok 2011, oraz wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 – 2022.

a) autopoprawka wójta dotycząca projektu uchwały budżetu na rok 2011,

b) odczytanie projektu uchwały budżetowej na rok 2011 wraz z uzasadnieniem , oraz projektu uchwały w sprawie wieloletniej  prognozy finansowej  na lata 2011- 2022,

c) odczytanie opinii  Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) odczytanie opinii stałych komisji Rady,

e) dyskusja,

f) głosowanie nad wniesionymi poprawkami,

g) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na rok 2011,

h) głosowanie nad projektem uchwały wieloletniej prognozy  finansowej  na lata 2011- 2022 

6. Sprawy Organizacyjne, oraz przyjęcie planu pracy Rady Gminy Jaktorów na 2011r.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

 Przedstawiony porządek obrad  Rada przyjęła  ,, jednogłośnie”.

Ad 3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.       
Wójt Maciej Śliwerski omówił zagadnienia dotyczące akcji odśnieżania dróg i ulic w gminie: ,, Nie wszystkie drogi mogły być odśnieżone na czas. Nie ma problemów ze sprzętem, ale ponieważ są intensywne opady śniegu proszę o wyrozumiałość. Wszystkie drogi powinny być odśnieżone i posypane piaskiem, ale posiadamy stosunkowo mało pieniędzy na akcję zimową”  Następnie złożył noworoczne życzenia  wszystkim zgromadzonym na sali obrad. 

Pani Jadwiga Florczak skarbnik Gminy Jaktorów omówiła zarządzenia Wójta Gminy, które wprowadziły zmiany  w uchwale  budżetowej na 2010 r. od 18.11.2010r
- Zarządzenie Nr 75 z dnia  18.11.2010r wprowadza zmianę po stronie wydatków i dochodów na kwotę 42 816 zł w związku z uzyskaniem dotacji .
- Zarządzenie Nr 78 z dnia 30.11.2010r. 2010r wprowadza zmianę po stronie wydatków i dochodów na kwotę 721 zł ( pomoc społeczna- na opłacenie składek zdrowotnych)

- Zarządzenie Nr 82 z dnia 17.12.2010r. wprowadza zmiany w planie wydatków na kwotę 18 240,40 zł (wydatki związane z administracją)

- Zarządzenie Nr 84  z dnia 20.12.2010r. dotacja w zakresie pomocy społecznej w łącznej kwocie 13 202 zł

Pani Wanda Brzywczy sekretarz gminy Jaktorów omówiła dwa zarządzenia dotyczące powszechnego spisu rolnego :
- Zarządzenie Nr 80 z dnia 3.12.2010r. Wójt Gminy Jaktorów rozwiązał gminne biuro spisowe powołane dla potrzeb przeprowadzenia  powszechnego spisu rolnego,

- Zarządzenie Nr 81 z dnia 6.12.2010r. Wójt Gminy Jaktorów powołał Gminne Biuro Spisowe  w skład którego wchodzą p. Wanda Brzywczy i p. Danuta Mysiorska  celem organizacji i przeprowadzenia na terenie gminy Jaktorów narodowego spisu powszechnego ludności i mieszkań, który będzie trwał od 1 kwietnia do 30 czerwca.
Ad 4a. Podjecie uchwał w sprawie gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie  na lata 2010 – 2015.

Przewodniczący poprosił panią kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie o zreferowanie projektu uchwały. 
Pani Małgorzata Młynarczyk kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie zreferowała projekt uchwały dotyczący gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Głównym celem tego programu jest profilaktyka i edukacja służąca upowszechnianiu świadomości społecznej na temat przemocy w rodzinie, a także ograniczenie tej przemocy poprzez zwiększenie dostępności i skuteczności pomocy dla rodzin. Projekt uchwały szczegółowo był omawiany na Komisjach Rady.
Wobec braku pytań i uwag, przystąpiono do głosowania.
Projekt uchwały został przyjęty ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do protokołu.
Ad.4b. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Projekt uchwały również szczegółowo był omawiany na posiedzeniu komisji.

 Pani Małgorzata Młynarczyk przedstawiła w/w projekt uchwały, który dotyczy obowiązku  wynikającego z ustawy o samorządzie gminnym, powoływania na terenie Gminy Jaktorów zespołu interdyscyplinarnego, mającego na celu przeciwdziałania przemocy w rodzinie.

Projekt uchwały został przyjęty ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4c. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2011.

Pan Przewodniczący poinformował, iż projekt tej uchwały został omówiony na posiedzeniach komisji Rady. 
Wobec braku uwag, uchwała została przyjęta ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4d. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Związku Międzygminnego ,, Mazowsze Zachodnie” z siedzibą we Mszczonowie.
Przewodniczący poprosił panią sekretarz Gminy Jaktorów o zreferowanie projektu uchwały.
Pani Wanda Brzywczy- sekretarz Gminy Jaktorów, zreferowała w/w uchwałę, która dotyczy wykreślenia w statucie Związku Międzygminnego ,, Mazowsze Zachodnie” Gminy Radziejowice. Gmina Radziejowice wystąpiła z oficjalnym wnioskiem wystąpienia z Związku Międzygminnego ,, Mazowsze Zachodnie” z siedzibą we Mszczonowie. W takim przypadku Rady Gmin będące w   Związku Międzygminnym ,, Mazowsze Zachodnie” podejmują uchwałę w sprawie zmian w statucie, dotyczącą Gminy Radziejowice. 

Wobec braku uwag, uchwała została podjęta ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4e. Podjęcie uchwały w sprawie powierzania zadań publicznych Miastu Żyrardów w zakresie objęcia nauką religii protestanckiej uczniów z terenu Gminy Jaktorów.

Pan Przewodniczący poinformował, iż projekt tej uchwały został omówiony na posiedzeniach Komisji Rady. 
Wobec braku uwag, uchwała została podjęta ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4f. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie: wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości.
 Przewodniczący poinformował, że z wyżej wymienionym projektem uchwały Radni zapoznali się na posiedzeniach Komisji Rady. Przewodnicząca Komisji Finansów radna Regulska wyjaśniła, że Komisja Finansów i Inwestycji wspólnie z Komisją Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Ekologii omawiali projekt uchwały na posiedzeniu w dniu 16.12.2010r. i pozytywnie opiniują projekt uchwały.

Wobec braku uwag, uchwała została podjęta ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do protokołu.
Ad.4g. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości dopłaty do ceny 1m³ ścieków odprowadzanych do urządzeń kanalizacyjnych . Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniach Komisji Rady.
Na wstępie Pani sekretarz wyjaśnia , że Rada Gminy zgodnie z ustawą może podjąć uchwałę o dopłacie do odprowadzanych ścieków ,natomiast forma w jakiej będzie ona rozliczana z PGK należy do organu wykonawczego.
Pani Radca prawny przypomina ,że Rada Gminy jest organem  stanowiącym i do jej kompetencji należy ustalenie, że dopłata jest i w jakiej wysokości .

Komisja Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii oraz Komisja Finansów i Inwestycji zajęły odmienne stanowiska wobec w/w projektu uchwały .Oponowały za mniejszą dopłatą do ceny 1m³ ścieków odprowadzanych do urządzeń kanalizacyjnych. Radna Hanna Regulska zgłosiła Wniosek Formalny obu Komisji .Zaproponowała dopłatę do 1m³ w wysokości 3,77 zł. brutto.
Radna Elżbieta Idrian – propozycja Komisji Finansów i Komisji Budownictwa uderza bezpośrednio w mieszkańców. Propozycja Wójta zawarta w projekcie uchwały ,aby dopłacać 5,12 zł do 1 m³ , wtedy koszt 1 m³ ścieków będzie wynosił 7,56 zł – jest to już i tak duża podwyżka, komisje proponują dopłatę 3,77 zł wtedy koszt 1 m³ ścieków będzie wynosił 8,91zł jest to propozycja dopłaty o 1,50 zł mniejsza od propozycji Wójta. Radna Idrian zaproponowała ,żeby nie zmieniać propozycji Wójta przedstawionej w uchwale - taka decyzja była podjęta na posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw Społecznych oraz Komisji Ładu i Porządku Publicznego.

Przewodniczący wyjaśnia skąd się bierze taka kwota za ścieki – PGK zgodnie z prawem musi zabezpieczać koszty amortyzacji, które kształtują się ok. 1 miliona złotych, a także musi gminie zapłacić kolejny milion w formie podatku za rozmieszczenie na terenie gminy wszystkich urządzeń związanych z systemem naszej kanalizacji, do tego należy doliczyć wszystkie koszty związane z  utrzymaniem w ruchu i eksploatacją całego systemu tj. rur kanalizacyjnych, studni itd. Są to koszty, które powinien pokryć każdy odprowadzający ścieki, byłaby to kwota ok. 20 zł za 1 m³. Zgodnie z wcześniej podjętą uchwałą zwalniamy PGK  z opłaty podatku i o tyle zmniejsza nam się koszt. Pozostają jeszcze koszty amortyzacji, które są tematem dzisiejszej uchwały, my jako gmina dopłacimy do tych ścieków pokrywając koszty amortyzacji ale docelowo PGK odda nam te pieniądze w postaci inwestycji (budowy studzienek i infrastruktury kanalizacyjnej), która będzie budowana na terenie naszej gminy. Ci mieszkańcy, którzy będą podłączać  się do kanalizacji otrzymają 50% dofinansowania od PGK. Dlatego by nie obciążać mieszkańców amortyzacją, bo te pieniądze wrócą do nas w formie inwestycji w systemie kanalizacji realizowanych przez PGK. W przeciwnym wypadku mielibyśmy w budżecie zagwarantować w/w kwotę by  bez pośredników zapłacić wykonawcy za w/w inwestycję.
Radny Sylwester Drązikowski – gmina nasza jest biedna. Chcielibyśmy dobre drogi , szkoły, by podatki były jak najniższe, a tu chcemy jak największej dopłaty. Nie można liczyć tylko na środki zewnętrzne, bo Wójt je ściągnie. Uważam, że należy zacząć oszczędzać wodę bo to jest nasz zasób naturalny , a o taki trzeba dbać, a wtedy koszty ścieków też będą niższe ”a nie szarpać budżet gminy na 1ml.zł.” 
Radna Idrian – według propozycji Komisji Finansów i Komisji Budownictwa gmina dopłaci wtedy 700 tys. zł, jeśli poprzemy propozycję Wójta będzie to dopłata 1 ml. zł , „…przecież te pieniądze do nas wrócą nie mówmy o jakiś ogromnych stratach …” Podkreśliła brak konsekwencji z egzekwowania od mieszkańców umów na wywóz śmieci. Tu gmina ponosi większe straty sprzątając, lasy i ulice. Zwraca uwagę, że nie sprawdzamy szczelności szamb przydomowych ,które nadal czuć, a każemy podwyżką tych którzy do kanalizacji się podłączyli. Uważa, że przy takich kosztach nowi mieszkańcy nie będą się podłączać. Apeluje o rozwagę i przyjęcie propozycji Wójta. 

Przewodniczący - wyjaśnia, że w chwili obecnej koszt przyłączenia się do kanalizacji wynosi ok. 15 – 20 tys. zł. Na liście oczekujących do podłączenia jest ok. 600 osób , przy takich kosztach jest mało prawdopodobne, że wszyscy się podłączą jeśli będzie trzeba zapłacić 100% tej kwoty. 
Radny Aliszewski wyjaśnia, że bardzo długo rozpatrywana była ta sprawa na komisji, popiera Radnego Drązikowskiego zaznaczając, że i tak wywóz szamba to 15zł. za m³, a kanalizacji nawet przy mniejszej dopłacie 8,91 zł., rozważano na komisji „…wątek nie wnoszenia żadnych dopłat…” 

Radna Regulska zwraca uwagę, że koszty rzeczywiste, które byśmy płacili byłyby w granicach 12 zł., przypomina „… o dopłacie jaką jest ulga w kwocie zwolnienia w podatku od nieruchomości, to jest 1 ml. zł zwolnienia od tego podatku to też jest forma ulgi oddziaływującej bezpośrednio na mieszkańca, bo w przeciwnym razie mieszkaniec by tę kwotę pokrył ,a Urząd Gminy mógłby dopłacić albo nie przeznaczył by te pieniądze na całkiem inne cele…” Radna zgłosiła oficjalny wniosek o zmianę na dopłatę 3,77 zł., a nie tak jak jest w projekcie uchwały 5,12 zł.

Przewodniczący podkreśla, że cały system kanalizacji był robiony dla mieszkańców. Dofinansowanie było również z unii i to że PGK zwolniliśmy z płacenia podatku to jest z korzyścią dla mieszkańców,  bo jeśli byśmy nie zwolnili PGK z podatku to mieszkańcy w opłacie za ścieki musieliby ten milion pokryć.
Radna Idrian – odnosi wrażenie (słuchając opinii niektórych Radnych ),”…że Rada zrobiła straszną łaskę mieszkańcom, że założyła kanalizację, że Wójt „załatwił” dotację z unii za to, że gmina dokładała w ogóle jakieś pieniądze. Trzeba było od razu mieszkańcom powiedzieć, że za m³ będziemy płacić 30 zł. bo gmina ma mieć zyski. I zobaczyli byśmy wtedy, kto by się przyłączył, kto by zabiegał o tą kanalizację, czy byliby w ogóle chętni ?...” 
Radny Grzegorz Aliszewski – zapytał dlaczego ci ,którzy nie mają kanalizacji, ze swych podatków maja dokładać tym co ją mają ? Czyli Ci co mają kanalizację zostali by ukarani, ponieważ w opłacie  za ścieki wpłacili by do budżetu milion złotych, a jak wiemy z budżetu korzystają wszyscy mieszkańcy.
Przewodniczący zauważa, że ,,… na budżet gminy składają się wszyscy mieszkańcy i załóżmy jeśli mieszkaniec mieszka przy ulicy gdzie jest asfalt, chodnik i jest wyposażenie to inni też się również do tego dokładają. Więc nie mówmy, że tylko do kanalizacji dokładamy bo dajemy pieniądze na wszystko co jest potrzebne dla rozwoju naszej Gminy.
Po dyskusji  Przewodniczący zarządził głosowanie wniosku formalnego zgłoszonego przez radną Regulską.

Rada w głosowaniu 6 ,,za”, 8 ,,przeciw”, 1 ,, wstrzymujący się” odrzuciła Wniosek Formalny zgłoszony przez Radną Regulską.
Przystąpiono do głosowania projektu uchwały. Rada w głosowaniu 8 ,,za”, 7,, przeciw”, podjęła uchwałę , która stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 4h. Podjęcie uchwały w sprawie oddelegowania przedstawiciela Gminy Jaktorów do Zgromadzenia Związku Międzygminnego ,, Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie.
Pan Przewodniczący poprosił panią Sekretarz Gminy o omówienie w/w projektu uchwały.
Pani Wanda Brzywczy – Sekretarz Gminy Jaktorów, omówiła projekt uchwały  ze wskazaniem proponowanego delegata Pana Zbigniewa Guzewskiego, jako przedstawiciela Gminy Jaktorów do Zgromadzenia Związku Międzygminnego   ,, Mazowsze Zachodnie” z siedzibą w Mszczonowie. 

Projekt uchwały został podjęty ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4i. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultacji z organizacjami pozarządowymi  i podmiotami wymienionymi  w art. 3 ust 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działaniu pożytku publicznego  i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego gminy Jaktorów w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
Pan Przewodniczący poinformował, iż z projektem tej uchwały Radni zapoznali się na posiedzeniach Komisji Rady. 

Wobec braku uwag, uchwała  została podjęta ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4j. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
Pani sekretarz – wyjaśniła zasadność przyjęcia uchwały (należy dostosować zmiany formularzy deklaracji podatkowych do aktualnych definicji zawartych w ustawie) 
Uchwała  została podjęta ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4k. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany projektu uchwały  budżetu gminy Jaktorów na rok 2010. Pan Przewodniczący poprosił panią Skarbnik o zreferowanie projektów uchwał związanych ze zmianami w budżecie. Pani Skarbnik - uchwała dotyczy zwiększenia subwencji oświatowej  ogólnej części oświatowej w kwocie 7 526 zł. Jest to kwota przeznaczona na remonty placówek oświatowych . Kwota ta została podzielona po połowie dla każdego z Zespołu Szkół. Kwota 100 510 zł. przeznaczona została na stację uzdatniania wody w Grądach (opracowanie dokumentacji kosztorysowej). Po szczegółowym omówieniu i przedstawieniu pozytywnych opinii Komisji oraz dyskusji na forum Rady, przystąpiono do głosowania.
Uchwała została podjęta ,,jednogłośnie”. 

Ad. 4l. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków  budżetu Gminy Jaktorów, które nie wygasają z upływem  roku budżetowego. 
Wyżej wymieniony projekt uchwały został omówiony w pkt. 4k, wobec powyższego przystąpiono do głosowania.
Uchwała  została podjęta ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 5 Dyskusja i przyjęcie budżetu Gminy Jaktorów na rok 2011, oraz wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 – 2022.
Ad. 5a. Autopoprawka Wójta do projektu uchwały budżetowej na rok 2011.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów poinformował, że do projektu uchwały  budżetowej Wójt złożył na sesję w dniu dzisiejszym autopoprawkę w formie pisemnej, która stanowi załącznik do protokołu i udzielił głosu Pani Skarbnik, która przedstawiła na czym polega i czym jest spowodowana autopoprawka. Przewodniczący poinformował, że w związku z tym iż na komisjach Radni mieli  sam tylko projekt uchwały budżetowej bez autopoprawki Wójta na wniosek Radnego Aliszewskiego ogłosił przerwę na uzgodnienie stanowiska co do autopoprawki Wójta.
Ad. 5b. Odczytanie projektu uchwały budżetowej na rok 2011 wraz z uzasadnieniem, oraz projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011- 2022.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż Rada zapoznała się z projektem uchwały budżetowej  oraz z projektem uchwały  w sprawie  wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011- 2022 na posiedzeniach komisji. W związku z wprowadzoną  przez Wójta autopoprawką zostanie  poddany pod głosowanie na dzisiejszej sesji projekt uchwały budżetowej gminy na rok 2011 uwzględniający autopoprawkę.

 Ad. 5c. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Pan Przewodniczący odczytał uchwałę Nr 432/P/2010 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 grudnia 2010r. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Płocku pozytywnie zaopiniował projekt uchwały budżetowej na rok 2011 przedłożony przez Wójta Gminy Jaktorów oraz możliwość sfinansowania  deficytu  budżetowego  ujętego w projekcie uchwały  budżetowej. Następnie odczytał uchwałę Nr 433/P/2010 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku z dnia 16 grudnia 2010 roku, w której wydano pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Jaktorów projekcie uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011- 2022.

Ad. 5d. Odczytanie opinii stałych komisji Rady.
Przystąpiono do przedstawienia  opinii stałych komisji Rady:

Radny Grzegorz Aliszewski przedstawił wspólną opinię Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego Rolnictwa i Ekologii oraz Komisji Finansów i Inwestycji, a mianowicie: ,,opinia wypracowana w dniu dzisiejszym jest inna niż ustalono na posiedzeniu połączonych w/w komisji w dniu 16 grudnia 2010 roku, a więc Komisja Budownictwa i Komisja Finansów  na posiedzeniu w dniu dzisiejszym  w głosowaniu 7,,za”, 1 ,, przeciw” negatywnie opiniuje   projekt z autopoprawką Wójta budżetu na rok 2011”.

Radna Elżbieta Idrian przedstawiła wspólną opinię  Komisji Spraw Społecznych i Oświaty oraz Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa uzgodnioną na posiedzeniu połączonych komisji w dniu 20 grudnia 2010 roku, pozytywnie opiniującą przedstawiony przez Wójta projekt budżetu na 2011 rok w uzasadnieniu podała, że Wójt na komisji wyjaśnił obszernie na czym polegają zmiany zawarte w autopoprawce. Poprosiła jednocześnie Przewodniczącego Aliszewskiego o uzasadnienie swojego stanowiska.
Radny Aliszewski wytłumaczył, że ponieważ Rada przyjęła dopłatę do kanalizacji inną od tej nad którą komisja debatowała dlatego nie akceptują budżetu.

Ad. 5e.   Dyskusja.
W dyskusji nad projektem budżetu nie zostały wniesione żadne wnioski, ani żadne poprawki do projektu uchwały budżetowej.
Ad. 5f. Głosowanie nad wniesionymi poprawkami.

Wobec braku nie uwzględnionych stanowisk i poprawek do projektu budżetu Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 5g. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej  na rok 2011.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały budżetowej na rok 2011 uwzględniający  wniesioną przez Wójta autopoprawkę.

Rada w głosowaniu  7 ,, za”, 4 ,, przeciw ”, 4 ,, wstrzymujących się ” podjęła Uchwałę Budżetową na rok 2011 , która stanowi  załącznik do protokołu.

Ad. 5h. Głosowanie nad projektem uchwały wieloletniej prognozy finansowej na lata  2011 – 2022.

Pan Przewodniczący odczytał  projekt uchwały  w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Jaktorów na lata 2011- 2022.

Rada w głosowaniu 15 ,, za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę, która stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6 Sprawy organizacyjne oraz przyjęcie planu pracy Rady Gminy na rok 2011.

Pan Przewodniczący przypomniał Radnym o kończącym się terminie  złożenia oświadczenia majątkowego, następnie odczytał plan pracy Rady Gminy Jaktorów na rok 2011.

Plan pracy Rady Gminy Jaktorów został przyjęty ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7 Zapytania i interpelacje.

Wobec braku zapytań ze strony Radnych  Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
Protokół NR I/2010 z dnia 29 listopada 2010r., został przyjęty w głosowaniu 14  ,,za”,  1  wstrzymujący się”.
Ad. 9 Wolne wnioski.
Pan Przewodniczący udzielił głosu:

Radnej Elżbiecie Idrian, która przekazała informacje uzyskane od mieszkańców Jaktorowa, dotyczące braku konsultacji z Wójtem w sprawach bieżących drogą elektroniczną. Przypomina, że na stronie BIP gminy była możliwość zadawania pytań Wójtowi , a od jakiegoś czasu to zostało zlikwidowane. 
Pani Bieleckiej mieszkance Jaktorowa, która zwróciła się z prośbą do Radnych, aby szukając oszczędności w budżecie Gminy Jaktorów, nie obciążali mieszkańców dodatkowymi podwyżkami z tytułu podatku od nieruchomości, czy za kanalizację. Zasugerowała jednocześnie, aby zasilić budżet Gminy Jaktorów poszukali innych źródeł dochodu np. podniesienie podatku od lokali pod działalność gospodarczą.  

Panu Gadomskiemu mieszkańcowi Jaktorowa, który na wstępie swojej wypowiedzi pogratulował bardzo serdecznie Panu Wójtowi oraz nowo wybranym Radnym. Następnie stwierdził z przykrością, iż na terenie Gminy Jaktorów wiele rodzin żyje w skrajnym ubóstwie o  pozbawionym dostępie do czystej wody. Zaproponował, aby na terenie Gminy Jaktorów powstały budynki socjalne dla rodzin ubogich.

Ad. 10 Zakończenie obrad. 

Pan Przewodniczący zakończył obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie i życzył miłego popołudnia.
   Protokółował:                                                                                         Przewodniczący Rady Gminy
  Ireneusz Grochowski                                                                              MIROSŁAW BYCZAK
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