P R O T O K Ó Ł  Nr  IV / 2011
                                   Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 28 lutego 2011r.
Ad. 1. Otwarcie IV Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 17.00 otworzył IV Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.
Ponadto w obradach udział wzięli :

- wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski,

- sekretarz Gminy Jaktorów Wanda Brzywczy,
- mieszkańcy gm. Jaktorów pani Marianna Bielecka i pan Stanisław Gadomski.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
     Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 25 lutego 2011 roku wpłynęło do Biura Rady Gminy pismo od Wójta Gminy Jaktorów,  z prośbą o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej. Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji przygotowany przez Wójta Gminy, poczym zaproponował wprowadzenie następujących zmian:
- w punkcie 4) porządku obrad jako: Sprawy organizacyjne
- w punkcie 5) porządku obrad jako: Wolne wnioski

- w punkcie 6) porządku obrad jako: Zakończenie obrad

Radny Aliszewski zaproponował wprowadzenie punktu 3c) jako podjęcie uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości. Dodał, że projekt tej uchwały został omówiony na komisji Budownictwa przez referat Planowania Przestrzennego z prośbą przegłosowania go  na dzisiejszej sesji.
Zaproponowane  zmiany w porządku obrad zostały przyjęte ,,jednogłośnie”, poczym  Przewodniczący zapytał czy są  wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:

1. Otwarcie IV Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  wyrażenia zgody na przystąpienie do projektu ,, Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w gminie Jaktorów” finansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz środków własnych gminy Jaktorów,
b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania pod nazwą ,,Przebudowa drogi powiatowej Nr 47 01 Oryszew – Henryszew- Międzyborów”,
c) w sprawie obciążenia nieruchomości.

4. Sprawy organizacyjne.

5. Wolne wnioski.
6. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad  przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad  Rada przyjęła  ,, jednogłośnie”.

Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do projektu ,,Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w gminie Jaktorów” finansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz środków własnych gminy Jaktorów.

    Pan  Wójt poinformował Radę, że w/w projekt uchwały jest głównym powodem zwołania dzisiejszej sesji nadzwyczajnej. Powiedział, że w naszej gminie jest duża grupa rodzin ubogich, gdzie dzieci nie mają dostępu do komputerów przez co czują się odrzucone i pokrzywdzone. Za sprawą tego projektu  dzieci z biednych rodzin miałyby wyrównane szanse w nauce. Dodał, że mamy duże szanse na zakwalifikowanie się do w/w projektu, aby do niego przystąpić koniecznym jest podjęcie przez Radę niniejszej uchwały.
    Radny Aliszewski zapytał jakie będą kryteria przyznawania komputerów, jeśli zakwalifikujemy się do projektu. Powiedział, że jest sceptycznie nastawiony do tego projektu, gdyż ma wątpliwości czy komputer będzie rozwijał a nie uzależniał.
Pan Wójt odpowiedział, że tym tematem będzie zajmował się Gminy Ośrodek Pomocy Społecznej, a obawy dotyczące użytkowania komputerów są nieuniknione.  Postawmy na rozwój i dajmy szanse dzieciom z bidnych rodzin aby mogły się rozwijać.
     Po wyczerpującej dyskusji przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/27/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania pod nazwą ,, Przebudowa drogi powiatowej Nr 4701 Oryszew – Henryszew – Międzyborów’’.
   Pan Wójt omówił w/w projekt uchwały, który dotyczy  drogi powiatowej budowanej już od 6 lat średnio odcinkami  300, 400 m rocznie. Pieniądze na realizację tego zadania są w budżecie, jest to raczej  uchwała  techniczna, która pozwoli nam uruchomić te środki. 
   Wobec braku uwag i wnoisków Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/28/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad 3c.  Podjęcie uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości.
     Pan Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały radnego Aliszewskiego.
    Radny Aliszewski poinformował, że projekt tej uchwały został pozytywnie opiniowany na komisji Budownictwa. Dotyczy działki nr 188/6 położonej w Chylicach, której właściciele zwrócili się z prośbą o ustanowienie służebności przechodu i przejazdu oraz położenia mediów do ich działki przez działkę nr 188/8 stanowiącą własność Gminy Jaktorów.
     Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,             0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IV/29/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad.4  Spawy organizacyjne.

   W punkcie tym Rada przystąpiła do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich dwóch sesji. Radni nie mieli żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego materiału. Protokóły z dnia 27.12.10r i z dnia 27.01.11r. zostały przyjęte ,,jednogłośnie”.
Ad 5. Wolne wnioski.

   Radna Idrian zaproponowała aby na każdej sesji niezależnie czy jest to sesja nadzwyczajna czy zwykła był przyjmowany protokół z poprzedniej sesji.
   Radna Regulska zaproponowała upiększanie naszej gminy poprzez sadzenie ozdobnych drzewek i iglaków.

    Radny Kurek zapytał pana Wójta czy jest już koncepcja przekazania mieszkańcom informacji o kosztach przyłączenia się do kanalizacji. Pan Wójt odpowiedział, że wszyscy zainteresowani przyłączeniem się do sieci kanalizacyjnej powinni się zgłosić do pokoju nr 4 w Urzędzie Gminy.
    Radny Aliszewski poruszył temat odprowadzania wód opadowych , gdyż z tym problemem boryka się wielu mieszkańców naszej gminy, woda zalewa piwnice i garaże. Zapytał pana Wójta czy Gmina jest w stanie przeprowadzić konkretne badania w celu sprawdzenia czy jesteśmy w jakimś stanie poprawić gospodarkę wodną w sensie odprowadzania wód opadowych. Radny Orliński dodał, że jest to sprawa niecierpiąca zwłoki. Pan Wójt odpowiedział, że jesteśmy w stanie opracować taką koncepcje. 
    Radni omówili również skargę pan Artura Biegaja dotyczącą braku dostępu do własności prywatnej. Pan Wójt zapoznał się w/w problemem i obiecał jak najszybsze rozwiązanie problemu.
Ad 6 Zakończenie obrad.

Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.
Protokółował:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski                                                       MIROSŁAW BYCZAK
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