         P R O T O K Ó Ł  Nr IV / 2018
       Sesji Rady Gminy Jaktorów
                                        z dnia 18 grudnia  2018r.
Ad. 1  Otwarcie  IV Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady  Gminy Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył IV Sesję VIII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po  powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych . Nieobecni byli radni: Aliszewski Grzegorz , Banaszek Adam
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy pan Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,
- Skarbnik  Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
- Radca Prawny Gminy Jaktorów pani Jolanta Miśkiewicz,
- Sołtysi,
- Mieszkańcy.
 Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad Sesji, po czym zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu 3 jako projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru  metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli  nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
Następnie zapytał czy są inne uwagi bądź wnioski.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał w którym podpunkcie dotyczącym przyjęcia budżetu można składać wnioski do budżetu .  Przewodniczący poinformował, że w podpunkcie e) dyskusja.
Dalej Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie porządek obrad z zaproponowaną zmianą.
Porządek obrad:
1.   Otwarcie IV Sesji Rady Gminy.
2.   Przyjęcie porządku obrad.
3.  Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru  metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli  nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
4. Dyskusja i przyjęcie budżetu Gminy Jaktorów na rok 2019 oraz uchwalenie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019 – 2031,
a) Wniosek Wójta Gminy w sprawie zmian w projekcie uchwały budżetowej na rok 2019,
b)  Odczytanie projektu uchwały budżetowej na rok 2019 uwzględniający wniesione przez Wójta zmiany wraz z uzasadnieniem, oraz projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019 – 2031,
c) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
d) Odczytanie opinii stałych Komisji Rady,
e) Dyskusja,
f) Głosowanie nad wniesionymi poprawkami,
g) Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2019- 2031,
h) Głosowanie nad projektem uchwały Budżetowej na rok 2019.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  Sesji Rady Gminy.
6. Informacja z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
7. Sprawy organizacyjne.
8. Wolne wnioski i informacje.
9. Zakończenie obrad.
Radni ,,jednogłośnie’’ przyjęli porządek obrad w powyższym brzmieniu.
Ad.3  Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru  metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli  nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
Radni w głosowaniu 0 ,,za” 13 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” nie podjęli w/w projektu uchwały.
 Ad. 4. Dyskusja i przyjęcie budżetu  Gminy Jaktorów na rok 2019, oraz uchwalenie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019- 2031.
Ad. 4a. Wniosek Wójta Gminy w sprawie zmian w projekcie uchwały Budżetowej na rok 2019 .
 W punkcie tym radny Krzysztof Jarosz poprosił o przybliżenie niniejszych zmian.
Pracownik Urzędu Gminy pan Andrzej Muszyński omówił zaistniałe zmiany.  Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych na realizację zadania ,, Rozbudowa i przebudowa Przedszkola przy Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie’’- 1.193.753.46 – 
Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych na realizację zadania  :Dostawa i montaż kompleksowego wyposażenia kuchni oraz zaplecza socjalnego w części gastronomicznej budynku Przedszkola w Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie    -    200.000 zł.
Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych na realizację zadania  „Rozbudowa i przebudowa budynku Gminnej Biblioteki Publicznej - Filia w Międzyborowie”  - 635.345,74 zł
 Po czym wyjaśnił, że z  przyczyn uzasadnionych nastąpiła konieczność przeniesienia  tych zadań na kolejny rok 2019.
Ad. 4b. Odczytanie projektu uchwały budżetowej na rok 2019 uwzględniający wniesione przez Wójta zmiany wraz z uzasadnieniem, oraz projektu uchwały w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019- 2031 .
Przewodniczący  poinformował, że Radni zapoznali się i zajmowali się szczegółowo  w/w projektami na posiedzeniu  merytorycznej  komisji Rady. W związku z tym zapytał Radę czy ma je odczytać. Radni uznali, że odczytanie nastąpi przed głosowaniem.
Ad. 4c. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.
 Przewodniczący odczytał uchwałę Nr Pł.399.2018 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 5 grudnia 2018r. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Płocku pozytywnie zaopiniował projekt uchwały budżetowej na rok 2019 przedłożony przez Wójta Gminy Jaktorów oraz możliwość sfinansowania  deficytu  budżetowego  przedstawionego w projekcie uchwały  budżetowej na 2019 rok. 
Następnie odczytał uchwałę Nr Pł.398.2018  Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku z dnia 5 grudnia 2018 roku, w której wydano pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Jaktorów projekcie uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jaktorów .
Ad. 4d. Odczytanie opinii stałych komisji Rady.
Przewodniczący poprosił o odczytanie opinii Przewodniczących  komisji  Rady. 
Przewodnicząca komisji Finansów radna Krystyna Ficner odczytała pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały budżetowej na 2019 rok oraz w sprawie projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019 – 2031.( zagłosowano 5,,za’’, 0 ,,wstrzymujących się’’, 0 ,,przeciw’’ ).
Przewodnicząca komisji Spraw Społecznych i Oświaty radna Iwona Barańska odczytała pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały budżetowej na 2019 rok oraz w sprawie projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019 – 2031. ( zagłosowano 5,,za’’, 0 ,,wstrzymujących się’’, 0 ,,przeciw’’ ).
Przewodniczący komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa radny Andrzej Klimiuk odczytał pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały budżetowej na 2019 rok oraz w sprawie projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019 – 2031. ( zagłosowano 5,,za’’, 0 ,,wstrzymujących się’’, 0 ,,przeciw’’ ).
Przewodniczący komisji Inwestycji, Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii radny Dawid Owczarek odczytał pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały budżetowej na 2019 rok oraz w sprawie projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019 – 2031 ( zagłosowano 4,,za’’, 1 ,,wstrzymujący się’’, 0 ,,przeciw’’ ).
Ad. 4e.   Dyskusja. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem Uchwały Budżetowej na rok 2019. 
W dyskusji udział wzięli  radni :Paweł Dyra, Krzysztof Jarosz
Radny Krzysztof Jarosz zadał pytania dotyczące budżetu na 2019 rok, na które odpowiedzi udzielili  Skarbnik  Gminy oraz Wójt Gminy.
Zapytał o dział 710 , zaproponował aby ogłosił przetarg  na wyłonienie nowej firmy  urbanistyczno -planistycznej. Zapytał o jakie w tym dziale chodzi ekspertyzy i opinie.
Dalej zapytał o rozdział 80113 -dowożenie uczniów do szkół - o jaki zakup biletów chodzi. Zapytał o rozdział  90005 – ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu – o szczegóły wydatku majątkowego p.n. ,, Odnawialne Źródła Energii w Gminie Jaktorów’’. Następnie zapytał o rozdział 90095  - pozostał działalność  - o wydatki związane z wydawaniem opinii , ekspertyz z zakresu ochrony środowiska.
Na zadane pytania odpowiedzi  udzieliła pani Skarbnik Jadwiga Florczak. Wyjaśniła zaistniały błąd w postaci zapisu zakup biletów w rozdziale  80113, poprosiła o wykreślenie tego zapisu.
 (……)
Następnie radny Paweł Dyra odczytał wniosek  w sprawie umieszczenia w budżecie gminy Jaktorów na rok 2019 następujących  pozycji:
1. Wykonanie projektu i budowa oświetlenia ulic Włodzimierza Puchalskiego, Sasanki, Orzechowa, Piotra Michałowskiego, Jacka Malczewskiego,  Potockiego ( od ul. Magnolii 0, Piękna ( Budy Michałowskie ), Moniuszki.
2 Wykonanie projektu i budowa oświetlenia ulicy Jakuba Potockiego ( od ulicy Zacisznej do granicy gminy Jaktorów ). Modernizacja istniejącego odcinka oświetlenia ( od ul. Magnolii do ulicy Zacisznej ).
Przewodniczący poinformował radnego Pawła Dyrę ,że wniosek ten nie spełnia wymogów formalnych gdyż radny nie wskazał źródła finansowania wnioskowanych inwestycji, dlatego też zaproponował aby wniosek ten uznać jako interpelację radnego. Radny Paweł Dyra przychylił się do propozycji Przewodniczącego.
Dalej Radny Krzysztof Jarosz złożył wnioski do projektu uchwały budżetowej na 2019 rok.
Wniosek nr 1
Wniósł  o wprowadzenie do projektu uchwały budżetowej na 2019 rok inwestycji pn: 
- modernizacja Stacji Uzdatniania Wody zlokalizowanej w Kozerkach zaopatrującej rejon Jaktorowa w wodę – dokumentacja projektowa.
Poprosił o uwzględnienie takiego zadania w załączniku nr 2a wydatki majątkowe na 2019 r.  w rozdziale 01010 jako trzecie zadanie pod wyżej wymienioną nazwą.
Wniosek nr 2 
Wniósł o wprowadzenie do projektu uchwały budżetowej na 2019 rok inwestycji pn: 
- budowa wiat przystankowych chroniących  przed deszczem, śniegiem i wiatrem dzieci czekające na autobus szkolny m.in.
- w Jaktorów Kolonii na działkach będących własnością gminy Jaktorów
- 1 szt. przy skrzyżowaniu ul. Kleeberga i ul. Armii Krajowej,
- 1 szt. przy skrzyżowaniu ul. Armii Krajowej i gen. Skokowskiego,
-  1 szt. przy ul. gen. Skokowskiego w rejonie wiaduktu kolejowego,
- w Budach Starych na działkach będących w zarządzie gminy Jaktorów,
- 1 szt. przy skrzyżowaniu ul. Chopina  i ul. Żyrardowskiej przy istniejącej zatoczce autobusowej,
- 1szt. Przy Stacji Paliw przy ul. Żyrardowskiej i ul. ks. Baranowskiego.
Poprosił o uwzględnienie takiego zadania w załączniku nr 2a wydatki majątkowe na 2019 r.  w rozdziale 60016 jako piąte zadanie pod wyżej wymienioną nazwą  przeznaczyć na to 30 tys. zł
Wniosek nr 3
 Wniósł o wprowadzenie do projektu uchwały budżetowej na 2019 rok inwestycji pn: 
- poprawa stanu bezpieczeństwa poprzez montaż ,, progów zwalniających ‘’ na drogach gminnych, gdzie oczekują tego mieszkańcy ze względu na bezpieczeństwo swoich dzieci ( ul. Wysockiego, ul. Nowowiejskiego, ul. Gen. Kleeberga w Jaktorowie .
Poprosił o uwzględnienie takiego zadania w załączniku nr 2a wydatki majątkowe na 2019 r.  w rozdziale 60016 jako szóste zadanie pod wyżej wymienioną nazwą i przeznaczyć na to 20 tys. zł
Wniosek nr 4
 Wniósł o wprowadzenie do projektu uchwały budżetowej na 2019 rok inwestycji pn: 
- opracowanie projektu chodnika przy drodze gminnej – ks. Baranowskiego w Budach Grzybek i w Jaktorowie  – Kolonii na odcinku od wiaduktu do ul. Kiepury 
Poprosił o dopisanie takiego zadania w załączniku nr 2a wydatki majątkowe na 2019 r.  w rozdziale 60016 do pierwszego zadania bez przenoszenia kwot.
Wójt Gminy wyjaśnił ,że pierwszy wniosek radnego Krzysztofa nie może zostać zrealizowany gdyż jest już projekt  przygotowany i kosztorys wynosi około 7 milionów zł. Ta inwestycja  przygotowywana jest  w ramach II etapu kanalizacji  i wtedy wystąpimy o środki unijne  na kanalizację i rozbudowę Stacji Uzdatniania Wody w Kozerach za około 2 lata,  z środków gminnych takie zadanie jest niemożliwe,.
Dalej ustosunkował się do kolejnych wniosków radnego Krzysztofa Jarosza. Poinformował, że wnioskowane wiaty są problemem gdyż trzeba dysponować gruntami i jest to na dzień dzisiejszy bardzo skomplikowane, dlatego też  wiaty będą przewidziane w realizacji ale  za jakiś czas na terenie całej gminy. Przedstawił także problem dewastacji wiat co wiąże się z kolejnymi kosztami napraw wiat.
Następnie odniósł się do wniosku w sprawie progów zwalniających. Powiedział,że wnioskowana  kwota 20 tys .  wystarczyłaby na projekt dwóch , trzech ulic. Poinformował, że wie o takich oczekiwaniach mieszkańców dotyczących montażu progów zwalniających, dlatego też na wielu ulicach będzie takie zadanie przewidziane ale nie w tym czasie.
Następnie powiedział, że czwarty wniosek również nie może być uwzględniony gdyż w projekcie budżetu są zaplanowane inne budowy chodników w gminie Jaktorów więc na ten wnioskowany chodnik przez radnego nie ma funduszy, w pierwszej kolejności muszą być wykonane te już rozpoczęte. 
Dlatego też zaapelował do Radnych o przegłosowanie budżetu w przedłożonej formie bez uwzględniania  niniejszych wniosków .
Ad. 4f. Głosowanie nad wniesionymi poprawkami.
Po wyjaśnieniach Wójta Gminy radny Krzysztof Jarosz wycofał wniosek nr 1. Wnioski 2, 3, 4 podtrzymał.
Przewodniczący poddał pod głosowanie   wniosek  nr 2 radnego Krzysztofa Jarosza
Radni w głosowaniu 4 ,,za”, 7 ,,przeciw”, 2 ,, wstrzymujących się” nie przyjęli wniosku nr 2 radnego Krzysztofa Jarosza.
Przewodniczący poddał pod głosowanie   wniosek nr 3  radnego Krzysztofa Jarosza
Radni w głosowaniu 1 ,,za”, 8 ,,przeciw”, 4 ,, wstrzymujących się” nie przyjęli wniosku nr 3 radnego Krzysztofa Jarosza.
Przewodniczący poddał pod głosowanie   wniosek nr 4 radnego Krzysztofa Jarosza
Radni w głosowaniu 1 ,,za”, 9 ,,przeciw”, 3 ,, wstrzymujących się” nie przyjęli wniosku nr 4 radnego Krzysztofa Jarosza.
 (Radnych obecnych na Sesji 13.)
Ad. 4g. Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2019-2031.      
Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2019-2031 uwzględniający wniesiony wniosek Wójta.
Radni w głosowaniu 12 ,,za” 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się” podjęli uchwałę
 Nr IV/14/ 2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 4h. Głosowanie nad projektem uchwały Budżetowej na rok 2019.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały budżetowej na rok 2019 uwzględniający wniesiony wniosek Wójta .
Radni w głosowaniu 12 ,,za” 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się” podjęli uchwałę
Nr IV/15/ 2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
 (Radnych obecnych na Sesji 13.)
Ad.  5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  Sesji Rady Gminy.
W punkcie tym Przewodniczący odczytał uwagi jakie zgłosił do protokołu nr II z dnia 28 listopada 2018 roku radny Krzysztof Jarosz: 
- w pkt. 2 proszę o uzupełnienie informacji w/z wniosku i wypowiedzi radnego Banaszka, 
- w pkt. 3 proszę o uzupełnienie i rozszerzenie treści wypowiedzi P. Guzewskiego, P. Kamińskiego i radnych Banaszka i Jarosza,  zgodnie z treścią nagrania z sesji. Zapisane w protokóle informacje są zbyt lakoniczne i ogólnikowe. Uzupełnioną wersję protokółu proszę przesłać na maila.
(…..)
Po dyskusji Przewodniczący poinformował, że  nie uwzględnił uwag radnego Krzysztofa Jarosza gdyż wszystkie zapisy w Statucie dot. protokołu z Sesji  niniejszy  protokół zawiera.
Następnie poddał pod głosowanie uwagi w sprawie protokołu nr II radnego Krzysztofa Jarosza.
Radni w głosowaniu 1 ,,za” 9 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się” nie przyjęli uwag radnego Krzysztofa Jarosza.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr II z dnia 28 listopada 2018 roku.
Radni w głosowaniu 1 1,,za” 1 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” przyjęli protokół nr II.
 (Radnych obecnych na Sesji 12 - radny Jan Stokowski zwolnił się )
Ad. 6  Informacja z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
W punkcie tym Wójt Gminy poinformował o rozstrzygniętych przetargach oraz jakie będą.
Przetarg na dostawę paliwa ciekłego na potrzeby Gminy Jaktorów – umowa podpisana, wygrało Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Grodzisku Maz. 
Następnie w dniu jutrzejszym podpiszemy umowę na odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych  z nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Jaktorów z firmą TONSMEIER  CENTRUM Sp. z o.o  
Następnie poinformował o unieważnionym przetargu na dostawę energii elektrycznej i świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej do Urzędu Gminy Jaktorów oraz podległych siedzib z powodu braku ofert. Ponowne ogłoszone otwarcie 21 .12.2018r.
Poinformował  o sytuacji związanej z odpadami komunalnymi. Gmina Jaktorów z ceną 27 zł na jednego mieszkańca jest gminą najtańszą w promieniu wielu kilometrów od naszej gminy w nowych przetargach,  ceny kształtują się  około 40 zł na jednego mieszkańca.
Następnie złożył wszystkim życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał o zamieszczone dwa listy w gazetce Wieści z Gminy dotyczące odpadów komunalnych, do kogo jest adresowany jeden z listów. Zapytał jak się zakończył Konwent  Wójtów i Burmistrzów w Grodzisku Maz., co z niego wynikło. Następnie  przedstawił pomysł od mieszkańców aby kupić mieszkańcom kompostowniki co mogłoby w jakiś sposób ograniczyć odpady zielone.
Wójt Gminy odpowiedział, że jeden z listów zamieszczony w gazetce jest to Apel Samorządów dot. sytuacji śmieciowej. Z Konwentu na ten moment nic nie wynikło a jeśli chodzi o  zakup kompostowników  to są to pomysły jednostkowe,  gdyby mieszkańcy chcieli to by już dawno mieli zakupione przez Gminę.
Ad.7 Sprawy organizacyjne.
W punkcie tym Przewodniczący przypomniał Radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego do dnia 21 grudnia 2018 r.
Radny Krzysztof Jarosz zabrał głos mówiąc, aby informacje dotyczące posiedzeń Rady Gminy były także umieszczane na słupach ogłoszeniowych w centrum Jaktorowa.
Radny Paweł Dyra poruszył temat pracy przedszkoli gminnych w wakacje, poinformował, że oba przedszkola mają dyżur w ten sam miesiąc, zaapelował aby dyżury wakacyjne przedszkoli były naprzemienne.
Dalej poprosił o organizację półkolonii szkolnych.
Ad. 8  Wolne wnioski i informacje.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu w tym punkcie Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.
Ad. 9 Zakończenie obrad.
Przewodniczący złożył  wszystkim życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia i o godz. 19.20  zamknął obrady Sesji , podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
     Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK

