         P R O T O K Ó Ł  Nr IX/ 2019
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 4 kwietnia  2019r.
Ad. 1  Otwarcie  IX Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył IX Sesję Nadzwyczajną VIII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po  powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  Radny Jan Stokowski był nieobecny.
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,
- Pracownicy Urzędu Gminy,
- Sołtysi, 
- Mieszkańcy.
 Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący  poinformował, że Sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy oraz wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad,  po czym zapytał czy są uwagi bądź wnioski do przedstawionego porządku obrad.
Radny Adam Banaszek zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący poinformował , że zgodnie z ustawą zgodę na rozszerzenie porządku obrad  musi wyrazić wnioskodawca Sesji czyli Wójt Gminy. Wójt Gminy nie wyraził zgodny na rozszerzenie porządku obrad uzasadniając to tym ,że Sesja została zwołana tylko i wyłącznie  w celu zwiększenia budżetu.
   Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad .
1. Otwarcie IX Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie:
a)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy  Jaktorów na rok 2019.
4. Zakończenie obrad .
Radni w głosowaniu 10 ,,za”, 4 ,, przeciw”, 0,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli proponowany porządek obrad.
Ad. 3a Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2018.
Przewodnicząca komisji Finansów radna Krystyna Ficner odczytała pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały.
Następnie projekt uchwały szczegółowo omówił Wójt Gminy.  Poinformował o otwartym  przetargu na ulicę 3-go Maja na Grądach i o możliwości jego rozstrzygnięcia.  Brakuje 3 milionów  , które gmina Jaktorów ma dostać ze Schetynówki niestety sprawy się przeciągają, dlatego też uważa ,że należy wprowadzić  pieniądze,  rozstrzygnąć przetarg i podpisać umowę z wykonawcą. Podkreślił ,że podobna sytuacja była w ubiegłym roku, pieniądze dostaliśmy w późniejszym terminie. Poprosił o wprowadzenie 3.000.000 zł  w oparciu o listę Wojewody Mazowieckiego aby móc rozstrzygnąć przetarg i przystąpić do budowy.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał o szczegóły  przetargu tej inwestycji. Zapytał  ile było ofert na wykonanie tego zadania i jaka był najniższa i najwyższa kwota oferty . Poprosił o przybliżenie zakresu tej inwestycji. Zapytał czy gmina pozyskała od mieszkańców grunty pod tą inwestycję i czy środki rozliczeniowe za te grunty mamy przeznaczone w budżecie.
Wójt Gminy poinformował, że były cztery oferty najtańsza na kwotę 8.300.000 zł, a najdroższa na prawie 10.000.000 zł, wygrała firma Mabau. Zakres wykonania tej inwestycji wynosi około 2 km od ul Jagiellońskiej do sołtysa wsi Grądy. Inwestycja ta będzie wykonywana w ramach decyzji ZRID , za część gruntów jest już zapłacone a pozostała część w tym roku.
Radny Adam Banaszek zapytał ile jest przewidziane środków na wykup gruntów od mieszkańców pod tę inwestycję oraz ile m² trzeba wykupić . 
Wójt Gminy odpowiedział,że na ten moment nie potrafi precyzyjnie na te pytania odpowiedzieć.
Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały z uzupełnieniem ustępu 1 o punkt 2 ,, dochody  majątkowe zwiększa się o kwotę 3.000.000 zł tj. do kwoty 20.440. 052,24 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały zmieniającej nr 1 do uchwały Budżetowej pn. Dochody na 2019 rok.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
 Nr IX/56/2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
Ad. 4  Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 17.40  zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                 Przewodniczący Rady Gminy
  Monika  Wójcik                                                                   Mirosław Byczak
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