PROTOKÓŁ  Nr LIII / 2010

 Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 23 września 2010r.

    Ad.1. Otwarcie LIII Sesji Rady Gminy.

     Obrady LIII sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1600 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Byczak. Po powitaniu wszystkich uczestników sesji przystąpił do sprawdzenia listy obecności  stwierdził, że na sesji znajduje się 11 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Radni Aliszewski Grzegorz, Lonca Krzysztof, Szumacher Dariusz i Orliński Ireneusz byli nieobecni.

W obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Mieszkańcy Gminy.

   Przewodniczący poinformował Radę, że dzisiejsza nadzwyczajna sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy, spowodowany głównie koniecznością dokonania zmian w budżecie gminy. Szczegóły przedstawił Pan Wójt przy omawianiu projektu uchwały w punkcie 3 porządku obrad.  

    Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.  

     Przewodniczący przedstawił Radzie porządek obrad Sesji i zaproponował  wprowadzenie punktu 4 „Sprawy organizacyjne”.

     P. Przewodniczący zapytał czy radni mają wnioski bądź uwagi do porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku Przewodniczącego. Rada w głosowaniu: 11 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła przedstawiony wniosek.

    P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad Sesji.

  1. Otwarcie LIII Sesji Rady Gminy.

  2.  Przyjęcie porządku obrad.

  3.  Podjecie uchwał w sprawie:

a) wyrażenia zgody na zawarcie umowy z Powiatem Grodziskim na wykonanie zadań Powiatu polegających na realizacji inwestycji na drodze powiatowej,

b) wdrożenia Gminnego programu w zakresie dożywiania dzieci do 7 roku życia i uczniów do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej oraz innych osób,

c) objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK „Żyrardów” Spółka z o.o.

d) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2010.

   4.  Sprawy organizacyjne.

   5.  Zakończenie obrad.

     Przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

    Ad. 3.  Podjęcie uchwał w sprawie:

   Ad. 3a. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy z Powiatem  Grodziskim na wykonanie zadań Powiatu polegających na realizacji inwestycji na drodze powiatowej.

    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Wójta.

    P. Wójt wyjaśnił, że Starosta Powiatu Grodziskiego P. Marek Wieżbicki poinformował, że można przy współfinansowaniu Wojewody Mazowieckiego przebudować ulicę Chełmońskiego. Na tę inwestycje Rada Gminy Jaktorów powinna wyrazić zgodę, oraz przeznaczyć zobowiązanie finansowe w wysokości 50 000 zł w przyszłym budżecie. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy z Powiatem  Grodziskim na wykonanie zadań Powiatu polegających na realizacji inwestycji na drodze powiatowej. 

    Rada w głosowaniu: 11 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr LIII /317/2010, która stanowi załącznik do protokółu.

     Ad.3b. Uchwała w sprawie wdrożenia Gminnego programu w zakresie  dożywiania dzieci do 7 roku życia i uczniów do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej oraz innych osób.

     P. Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie projektu uchwały P. Agnieszkę Tuzińską (specjalista pracy socjalnej Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej).

     P. Agnieszka Tuzińska wyjaśniła, że Gminny Program jest oparty na gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych, który był ustalony na lata 2009/2010. Jest to związane wieloletnim programem pomocy społecznej w postaci dożywiania. Dożywianie dzieci w zakresie 1 ciepłego posiłku dla  szkół z Jaktorowa, Międzyborowa, Przedszkola, oraz dzieci, które dojeżdżają do innych szkół. Na pomoc rzeczową w postaci bezpłatnego  dożywiania mogą liczyć dzieci do 7 roku, które nie uczęszczają jeszcze do szkoły , oraz inni członkowie rodzin, którzy otrzymują świadczenie pieniężne na żywność. Ta pomoc przysługuje osobom, rodzinom, których dochód na członka rodzinny nie przekracza 150% kryterium dochodowego. W skład w/w programu wchodzą środki własne i dotacja celowa. 

     R. Elżbieta Idrian zapytała jakie są koszty programu i czy część kosztów jest dofinansowywana?

     P. Agnieszka Tuzińska poinformowała, że część kosztów jest dofinansowana, ponieważ kryteria się nie zmieniają. Rada Gminy mogłaby zmienić te kryteria na wyższe, ale wtedy koszty w całości pokrywa Gmina.    

     R. Hanna Regulska zapytała ile kosztuje jeden posiłek?

     P. Agnieszka Tuzińska wyjaśniła, że roku 2009/2010 jedna porcja obiadu kosztowała 5,60 zł. 

     R. Jerzy Ciacharowski zapytał ile dzieci korzysta z obiadu?

     P.  Agnieszka Tuzińska wyjaśniła, że w roku 2009/2010 skorzystało  z posiłku 145 uczniów.  Z pomocy na świadczenie pieniężne na żywność skorzystało  348 osób. Dodatkowo 20% uczniów może otrzymywać bezpłatne dożywianie z tzw. Puli dyrektora w każdym Zespole Szkół

      R. Hanna Regulska zapytała czy pozostali uczniowie mogą zapłacić i korzystać z obiadu.

    P. Agnieszka Tuzińska  wyjaśniła, że mogą korzystać z obiadu, ale odpłatnie. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wdrożenia Gminnego programu w zakresie  dożywiania dzieci do 7 roku życia i uczniów do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej oraz innych osób.

    Rada w głosowaniu: 11 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr LIII /318 /2010, która stanowi załącznik do protokółu.

     Ad. 3c. Uchwała w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale  zakładowym PGK „Żyrardów” Spółka z o.o.

     P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie  projektu uchwały P. Wójta.

     P. Wójt poinformował, że jest to uchwała, która wynika z uchwały budżetowej  i dotyczy objęcia nowych 500  udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK Żyrardów. Jest to forma rozliczania się z PGK Żyrardów o której wielokrotnie informowałem Radę.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale  zakładowym PGK „Żyrardów” Spółka z o.o.

     Rada w głosowaniu: 11 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr LIII /319 /2010, która stanowi załącznik do protokółu.

     Ad. 3d. Uchwała w sprawie  zmieniająca Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2010.

     P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie  projektu uchwały P. Wójta.

     P. Wójt poinformował, że jest możliwość uzyskania środków unijnych na budowę Stacji Uzdatniania Wody, ale potrzebne jest opracowanie dokumentacji technicznej na stację uzdatniania wody w miejscowości Grądy, oraz opracowanie projektu prac geologicznych ujęcia wód podziemnych. W tym roku koniecznie trzeba złożyć wniosek o dofinansowanie na Stację Uzdatniania Wody.

    Następnie P. Wójt poprosił Radę, żeby na projekt Stacji Uzdatniania Wody przeznaczyć kwotę  64 000 zł. 

    Rada wyraziła zgodę.

    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Skarbnik.

    P. Skarbnik wyjaśniła, że na remonty bieżące szkoły otrzymują kwotę 56 800 zł (Zespół Szkolno –Przedszkolny w Jaktorowie 28 400 zł , oraz Zespół Szkół Publicznych w Międzyborowie 28 400 zł). Następnie zwiększa się o kwotę 30 000 zł wydatki na rozliczenia z bankiem związane z obsługą długu publicznego  (prowizja jednorazowa). Na nagrody osiągnięcie wysokich wyników w tenisa stołowego przeznacza się kwotę 3500 zł. Zwiększa się o 7000 zł kwotę na koszty i prowizje bankowe związane z obsługą rachunku podstawowego. Na dofinansowanie wydatków związanych z obsługą rady gminy przeznacza się 16 000 zł.

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie: zmieniająca Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2010.

     Rada w głosowaniu: 11 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr LIII /320/2010, która stanowi załącznik do protokółu.   

     Ad.4. Sprawy organizacyjne.

     P. Przewodniczący odczytał skargę Pana Jana Pańczyka z dnia 20 lipca 2010r, która wpłynęła do Biura Rady dnia 20 lipca 2010r. Zapoznał radę z pismem w tej sprawie przygotowanym przez merytorycznie odpowiedzialny referat Urzędu Gminy , gdzie wnikliwie ustosunkowała się do zarzutów P. Jana Pańczyka zawartych w jego skardze. Dodatkowych wyjaśnień w tej sprawie udzielił również P. Wójt. Po analizie zebranego materiału  i argumentów z wyjaśnień i dyskusji radni przystąpień do głosowania w wyniku którego głosami 11 „za” 0 „przeciw” 0 wstrzymujących się uznali skargę za bezzasadną.

    Ad.5. Zakończenie obrad.

      P. Przewodniczący zamknął sesję podziękował za przybycie i życzył wszystkim   przyjemnego wieczoru.

    Protokółował:





  Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski 




     MIROSŁAW BYCZAK  
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