         P R O T O K Ó Ł  Nr LIV/ 2018
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 25 czerwca  2018r.
Ad. 1  Otwarcie  LIV Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady  Gminy Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył LIV Sesję VII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po  powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 Radnych pełny skład Rady Gminy Jaktorów.
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,
-  Skarbnik  Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
- Radca Prawny Gminy Jaktorów pani Jolanta Miśkiewicz,
- Sołtysi 
- Mieszkańcy.
 Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad,  po czym zaproponował zdjęcie z  porządku obrad punkt 4e w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Jaktorów oraz wprowadzić kolejno punkt 4k jako w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego, punkt 4l w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego .  Niniejsze  projekty uchwał w/w  sprawach zostały przedłożone Radnym na Sesji i zostały omówione na komisji finansów tuż przed Sesją.
Radny Krzysztof Jarosz zgłosił wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad punktu 7 przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji , gdyż protokół został przesłany radnym za późno .
Dalej radna Elżbieta Idrian oraz radny Krzysztof Jarosz byli przeciwni wnioskowi Przewodniczącego w sprawie zdjęcia punktu 4e w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Jaktorów, gdyż obniżenie pensji Wójta jest zgodne z rozporządzeniem, które wchodzi w życie z dniem 1 lipca i zgłosili wniosek o nie zdejmowanie z porządku obrad tego punktu, gdyż może to skutkować zwołaniem w kolejnym miesiącu Sesji Nadzwyczajnej.
Wójt Gminy  zabrał głos mówiąc ,że przychyla się do zdania Radnych w sprawie nie zdejmowania z porządku obrad  punktu 4e, gdyż z takim zamiarem został przedłożony w tej sprawie projekt uchwały aby obniżyć wynagrodzenie Wójta Gminy.
Przewodnicząca komisji Finansów i Inwestycji radna Hanna Regulska poinformowała,że na posiedzeniu komisji projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta był przedmiotem obrad i zostało ustalone , że projekt uchwały nie będzie procedowany na Sesji. 
Radna Elżbieta Idrian poinformowała że nie rozumie wypowiedzi radnej Hanny Regulskiej, gdyż o obniżkach dla samorządowców mówi się od dawna i obniżki są czy nam się to podoba czy nie , gdyż nie mamy na to wpływu a prawo jest prawem, dlatego też musimy podjąć taką uchwałę. Nie podjęcie takiej uchwały przez Radę może skutkować  tym , że Wójt może  wcale nie otrzymać pensji, gdyż nie będzie ustalona stawka zgodna z rozporządzeniem.
Radny Krzysztof Jarosz poinformował, że nie przypomina sobie aby ten projekt uchwały był opiniowany przez komisje w jakiekolwiek sposób. Powiedział, że nie rozumie problemu z tym projektem uchwały, gdyż w innych gminach  takie uchwały już zostały przyjęte dlatego też my tez powinniśmy przyjąć ten projekt uchwały, który jest zapisany w porządku obrad. Zdjęcie tego projektu uchwały z porządku obrad może skutkować interwencją Wojewody , rozstrzygnięciem nadzorczym . Zasugerował aby podjąć niniejszy projekt uchwały gdyż nie uciekniemy od tego gdyż prawo jest prawem.
Następnie po dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie swój wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad  punktu  4e w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Jaktorów.
Radni w głosowaniu 11 ,,za”, 3 ,, przeciw”, 1,, wstrzymujący się ‘’ przyjęli wniosek Przewodniczącego.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Krzysztofa Jarosza w sprawie zdjęcia z porządku obrad punktu 7 w sprawie  przyjęcia protokołu z ostatniej Sesji .
Radni w głosowaniu 3 ,,za”, 10 ,, przeciw”, 2,, wstrzymujących się ‘’ odrzucili wniosek radnego  Krzysztofa Jarosza.
Dalej Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek w sprawie wprowadzenia punktu 4k  w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego oraz punktu 4l  w sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego.
Radni w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli niniejszy wniosek. 
W trakcie czytania porządku obrad Wójt Gminy poprosił o przerwę, w której poprosił o wprowadzenie do porządku obrad kolejnego punktu w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu  Grodziskiego. Wyjaśnił, że po komisjach otwarto przetarg przez Starostwo na nakładkę asfaltową na ulicę Armii Krajowej, przetarg poszedł dość tanio jak na obecne ceny i zostało trochę pieniędzy. Dlatego jest pomysł aby położyć nakładkę asfaltową na ulicę Kaską .
Żeby to można było zrobić to musimy dać 130 tys. zł, poinformował, ze warto w to wejść gdyż   pieniądze powiatowe pójdą sobie do innej gminy  a my zostaniemy z dziurawą drogą.
Dalej poinformował, że na to nałożyło się wycofanie kwoty czterystu tys. zł z chodnika w Henryszewie  z ul. Topolowej  ze względu na brak przygotowanych dokumentów oraz kwoty miliona zł. z ul . Pomorskiej z uwagi na brak wykonawców. Natomiast  założenie było takie , że nakładkę asfaltową  robimy ul. Armii Krajowej od ulicy Skokowskiego do cmentarza   Armii Krajowej w Budach Zosinych a jak zostanie trochę pieniędzy  to robimy  odcinek  ulicy od torów kolejowych do trasy 719 na ulicy Kaskiej.
Dalej wytłumaczył konieczność wprowadzenia punktu w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Grodziskiego. Wartość pomocy rzeczowej ustalono na kwotę 18.000,00 zł na wykonanie  podziału geodezyjnego  działek pod budowę chodnika w Henryszewie drogi powiatowe, pomoc ta w znaczący sposób przyśpieszy sprawy geodezyjne , które ciągną się już długo .
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek w sprawie wprowadzenia punktu 4m  w sprawie  udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Grodziskiego.
Radni w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 1,,wstrzymujący się ‘’ przyjęli niniejszy wniosek. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad z wprowadzonymi  zmianami.
1. Otwarcie LIV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3.    Przyjęcie sprawozdania z oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2017.
      4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a)  przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2018-2020

b) Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Jaktorów na lata 2018- 2020

c)  zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2018,

d) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów,
e) ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy Jaktorów,

f) wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat nieruchomości w trybie bezprzetargowym,

g) uchwalenia  wieloletniego  programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Jaktorów na lata 2018-2022,

h) ustalenia zasad wynajmowania lokali komunalnych wchodzących  w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Jaktorów,

i) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Henryszew, gmina Jaktorów,
j) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Bieganów, gmina Jaktorów,
k) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego, 
l) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego,
m) udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu  Grodziskiego.
5. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania Budżetu gminy za rok 2017.

a) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za rok 2017,

b) zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

c) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2017,

e) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2017.

6. Sprawy organizacyjne.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  Sesji Rady Gminy.

 8.Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od  ostatniej Sesji.

9.Zapytania i interpelacje.

10.Wolne wnioski.

11.Zakończenie obrad.

Radni w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 2,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli proponowany porządek obrad.
 Ad.3 Przyjęcie sprawozdania z oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2017.
Przewodniczący poinformował, że w/w sprawozdanie było omawiane na posiedzeniu komisji Rady Gminy. 
Pani Agnieszka Tuzińska z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie wyjaśniła czym jest w/w sprawozdanie. Poinformowała, że jest to informacja z każdego mijającego roku, jest to informacja  o aktualnym stanie  pomocy społecznej w gminie , zawiera informacje  kto korzystał ze wsparcia systemu, jaki rodzaj świadczeń jest pobierany , ile osób korzysta z systemu ,  są to informacje  z poprzednich lat jak i są zawarte prognozy na lata przyszłe.
Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy  w głosowaniu  15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ przyjęła w/w sprawozdanie.
 Radnych obecnych na sali obrad 15.
Ad.4a Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2018 – 2020.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu  komisji .
Pani Agnieszka Tuzińska z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie poinformowała, że  Narodowy Program Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2017 – 2022 został ustanowiony Rozporządzeniem Rady Ministrów w dniu 8 lutego 2017 roku , program ten działał już w latach 2012 – 2015 i po czym nastąpiła przerwa a teraz ponownie wrócono do tego programu.  Gminny Program nie jest obligatoryjny dla gminy ale z racji tego , że w latach 2012 – 2015 funkcjonował w gminie Jaktorów i były płynące z tego programu korzyści . Niniejszy program zawiera szereg działań skierowanych głównie na profilaktykę. 
Rada Elżbieta Idrian poprosiła o dokładniejsze pisanie zarządzeń w sprawie powołana zespołu koordynującego Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2018 – 2020.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę  
  Nr LIV/413/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
    Radnych obecnych na sali obrad 15.
Ad.4b Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Jaktorów na lata 2018 -2020
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu  komisji .
Pani Agnieszka Tuzińska z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie poinformowała, że zgodne z art. 176 pkt 1 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej do zadań własnych gminy należy opracowanie i realizacja 3-letnich gminnych programów wspierania rodziny. Natomiast art. 179 ust. 2 wskazuje, że programy uchwalane są przez Radę Gminy, z uwzględnieniem potrzeb związanych z realizacją zadań z zakresu wspierania rodziny. Program ten zawiera elementy, które mają za zadanie  wspieranie rodziny przeżywające trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. 
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę  
 Nr LIV/414/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
  Radnych obecnych na sali obrad 15.
Ad.4c Podjęcie uchwały w sprawie  zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2018.
W punkcie tym Przewodnicząca komisji Finansów i Inwestycji radna Hanna Regulska poinformowała, że posiedzeniu w dniu 21 czerwca 2018 roku komisja jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowała przedstawione propozycje zmian w budżecie oraz  w dniu dzisiejszym przed Sesją komisja również obradowała  nad kwotą 130 tys na rzecz pomocy powiatowi o czym też mówił Wójt Gminy. Poinformowała, że w związku z tym ulegnie zmianie kwota w opisie wydatków.
Radna Elżbieta Idrian zadała kilka pytań dotyczących zmian w budżecie:
- o harmonogram remontowanych dróg gminnych, poprosiła o wykaz tych dróg,
- o plac zabaw znajdujący się w Zespole Szkolno Przedszkolnym w Jaktorowie , o opracowanie dokumentacji  projektowo- kosztorysowej na budowę  górki saneczkowej,
- o realizację zadania  przebudowy kolizji kabla 15kV w Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie,
- o roboty dodatkowe  w Gminnej Bibliotece  Publicznej  filia w Międzyborowie, o jakie roboty chodzi.
Na zadawane pytania i wątpliwości odpowiadał Wójt Gminy.
 Dalej Radny Krzysztof Jarosz również zapytał o zmiany w budżecie:
- o realizację zadania  przebudowy kolizji kabla 15kV w Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie, wyraził swoje wątpliwości co do tego zadania,
- o  wykaz  remontowanych dróg gmin za kwotę 1.109.000 zł, gdyż nie wiadomo gdzie i jakie to będą ulice, poprosił o listę planowanych do remontu dróg gminnych, w związku z brakiem takiej listy zgłosił wniosek aby wpisać następujące ulice: Traugutta, boczna ulica od Skokowskiego od nr 95,  Fieldorfa, Bittnera, Dreszera, Dobra, Kutrzeby, Paderewskiego,  Bora Komorowskiego.
Dalej głos zabrał radny Grzegorz Aliszewski zwracając się z prośbą do Przewodniczącego  o prowadzenie Sesji zgodnie ze Statutem.
Radna Elżbieta Idrian poinformowała, że nie rozumie stanowiska radnych z Jaktorowa, że nie chcą wiedzieć gdzie idą pieniądze zdjęte z ulicy Błotnej w Jaktorowie i co będzie za te pieniądze wykonane.
 Następnie Wójt Gminy zaapelował do radnego Krzysztofa Jarosza aby zanim zgłosi stan ulic do naprawy to żeby najpierw na nie pojechał.
Po dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Krzysztofa Jarosza dotyczący zgłoszonych ulic do wykonania na nich nakładek asfaltowych.
Radni w głosowaniu 2 ,,za”, 12 ,, przeciw”, 1,,wstrzymujący się ‘’  odrzucili wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 3,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
 Nr LIV/415/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
  Radnych obecnych na sali obrad 15.
Ad.4d Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały łączy się nieodłącznie z uchwałą budżetową.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 3,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
 Nr LIV/416/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
  Radnych obecnych na sali obrad 15.
Ad. 4e Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy Jaktorów.
Przewodniczący komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa radny Leszek Peryt poinformował , że  komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały stosunkiem głosów 4 ,,,za’’,  0,, przeciw ‘’, 1 ,, wstrzymujący się ‘’.
Radna Elżbieta Idrian zgłosiła swoje wątpliwości  do § 2 w którym mowa o punktach sprzedaży  napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia  poza miejscem sprzedaży oraz  o  miejscu sprzedaży usytuowanym w odległości nie mniejszej niż 20 metrów od  szkół, przedszkoli, placówek oświatowo- wychowawczych oraz obiektów sakralnych. Powiedziała, że jest to bardzo mała odległość od tych obiektów.
Radny Grzegorz Aliszewski zapytał czy ustawa określa minimalne odległości od tych obiektów, następnie  zgodził się w tej sprawie  ze zdaniem radnej Elżbiety Idrian, że 20 metrów jest to za mała odległość.
Pani Danuta Mysiorska z Urzędu Gminy odpowiedzialna merytorycznie za niniejszy projekt uchwały poinformowała, że ustawa nie określa minimalnych odległości oraz były przeprowadzone konsultacje społeczne i w wyznaczonym terminie nie zgłoszono żadnych opinii. Projekt uchwały był także przekazany sołectwom , gdzie  sołtysi przekazali  pozytywną opinię sołectw do projektu uchwały.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał jaki był zapis  w tej sprawie w poprzedniej uchwale.
Pani Danuta Mysiorska poinformowała , że w uchwale z dnia 28 kwietnia 2003 roku był zapis w brzmieniu,, ustala się punkty sprzedaży oraz podawania i spożywania napojów alkoholowych nie mogą być usytuowane  w bezpośrednim  sąsiedztwie za które przyjmuje się  najbliższą nieruchomość graniczącą z punktem sprzedaży  obiektów  kultu religijnego i placówek oświatowo- wychowawczych.
Radny Krzysztof Jarosz również zgodził się ze zdaniem radnej Elżbiety Idrian oraz powiedział, że zapis w  poprzedniej  uchwale był lepszy.
Radna Elżbieta Idrian złożyła wniosek formalny aby punkty sprzedaży  napojów alkoholowych  były usytuowane w odległości nie mniejszej niż 50 metrów od  wskazanych obiektów z dopisaniem ,, nie dotyczy to punktów już istniejących bąź takich, którym zostały już wydane pozwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych .
Radni w głosowaniu 2 ,,za”, 10 ,, przeciw”, 3,,wstrzymujących się ‘’  odrzucili wniosek radnej Elżbiety Idrian.
 Po dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  10 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 5,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
 Nr LIV/417/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
  Radnych obecnych na sali obrad 15.
Ad.4 f  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat nieruchomości w trybie bezprzetargowym.
Opinię w sprawie projektu uchwały przedstawił Przewodniczący komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego , Rolnictwa i Ekologii radny Andrzej Klimiuk. Poinformował o pozytywnej opinii ze zmianami w sprawie w/w projektu uchwał.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
 Nr LIV/418/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
  Radnych obecnych na sali obrad 15.
Ad.4 g Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia  wieloletniego  programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Jaktorów na lata 2018-2022.
Opinię w sprawie projektu uchwały przedstawił Przewodniczący komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego , Rolnictwa i Ekologii radny Andrzej Klimiuk. Poinformował o pozytywnej opinii ze zmianami w sprawie w/w projektu uchwał.
Radna Elżbieta Idrian powiedziała, że pierwsza wersja przedstawionego projektu uchwały była lepsza , bardziej czytelna niż druga wersja. Poinformowała, że  niniejszy projekt uchwały powinien być  jasny i przejrzysty, następnie złożyła uwagi do rozdziału IV załącznika do niniejszej uchwały.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał czy w programie wieloletniego gospodarowania mieszkaniowym zasobem  Gminy Jaktorów nie powinien być uwzględniony jakiś czas temu zakupiony kontener mieszkalny.
Po dyskusji  i po uwzględnieniu poprawek  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 2,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
Nr LIV/419/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
  Radnych obecnych na sali obrad 14.
Ad.4 h Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali komunalnych wchodzących  w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Jaktorów,
Opinię w sprawie projektu uchwały przedstawił Przewodniczący komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego , Rolnictwa i Ekologii radny Andrzej Klimiuk. Poinformował o pozytywnej opinii ze zmianami w sprawie w/w projektu uchwał.
W punkcie tym głos zabrali radny Grzegorz Aliszewski, radna Elżbieta Idrian , oraz radny Krzysztof Jarosz.
Podczas dyskusji radni zgłosili swoje wątpliwości co do poprawności przedstawionego projektu uchwały.
Radna Elżbieta Idrian zwróciła uwagę na niezgodność projektu uchwały z ustawą  oraz zaapelowała o nie przyjmowanie  niniejszego projektu uchwały na dzisiejszej Sesji celem  poprawienia tego projektu uchwały.
Po dyskusji   Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  6 ,,za”, 5 ,,przeciw”, 4,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
Nr LIV/420/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
  Radnych obecnych na sali obrad 15.
Ad.4 i Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Henryszew, gmina Jaktorów.
Opinię w sprawie projektu uchwały przedstawił Przewodniczący komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego , Rolnictwa i Ekologii radny Andrzej Klimiuk. Poinformował o pozytywnej opinii  w sprawie w/w projektu uchwał.
Radna Elżbieta Idrian zapytała o fragment wsi Henryszew, który został objęty uchwałą o przystąpieniu w celu regulacji układu komunikacyjnego, o jaki układ komunikacyjny chodzi .
Pan  Roman Rafiński z referatu Planowania Przestrzennego poinformował, że chodzi o układ komunikacyjny dróg.
Dalej radna Elżbieta Idrian dodała, że mapa załączona do projektu uchwały jest nieprecyzyjna , nie ma  naniesionych dróg już istniejących. W terenie są drogi wyasfaltowane, natomiast na mapie nie wykazane. Dlaczego nie został załączony wyciąg z planu miejscowego .
Poinformowała, że jest przeciwna przyjmowania niniejszego projektu uchwały, gdyż jest on na tą chwilę niezasadny oraz dodała, że są to materiały oszukańcze, i na jakiej podstawie komisja budownictwa wydała opinię pozytywną.
Radny Krzysztof Jarosz poinformował, że komisja wyjazdowa  odbyła się dnia 21 czerwca 2018 w Międzyborowie ale z braku czasu Przewodniczącego komisji nie było oględzin w terenie Henryszewa ani Bieganowa ale liczy ,że następna komisja wyjazdowa odbędzie się w tych rejonach.
Po dyskusji radna Elżbieta Irian zaproponowała aby nie przyjmować tego projektu uchwały.
Po dyskusji   Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  10 ,,za”, 1 ,,przeciw”, 4,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
Nr LIV/421/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
  Radnych obecnych na sali obrad 15.
Ad.4 j Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Bieganów, gmina Jaktorów.
Opinię w sprawie projektu uchwały przedstawił Przewodniczący komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego , Rolnictwa i Ekologii radny Andrzej Klimiuk. Poinformował o pozytywnej opinii ze zmianami w sprawie w/w projektu uchwał.
 Radna Elżbieta Idrian dodała, że mapa załączona do projektu uchwały jest również nieprecyzyjna , poz zgłoszeniu swoich uwag także poprosiła o nie przyjmowanie niniejszego projektu uchwały.
Radny Krzysztof Jarosz rów3nież przyłączył się do uwag radnej Elżbiety Idrian oraz poprosił o załączanie do projektu uchwały mapy orientacyjnej, gdyż z załączonej mapki nie wiadomo nawet jaki teren obrazuje.
Radny Grzegorz Aliszewski poprosił o przybliżenie powodu przystąpienia  do sporządzenia niniejszego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Pan Roman Rafiński wyjaśnił, że drogi w tym projekcie uchwały obligatoryjnie wynikają z planu , natomiast jest fragment drogi gdzie właściciele chcieli by innego rozwiązania komunikacyjnego.
Po dyskusji   Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  8 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 6,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
Nr LIV/422/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
  Radnych obecnych na sali obrad 14.
Ad.4 k Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego.
Wobec braku chętnych do dyskusji  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
Nr LIV/423/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
 Radnych obecnych na sali obrad 14.
Ad.4 l Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego.
Wobec braku chętnych do dyskusji  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę  
Nr LIV/424/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
 Radnych obecnych na sali obrad 15.
Ad.4 m Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu  Grodziskiego.
Wobec braku chętnych do dyskusji  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę  
Nr LIV/425/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
 Radnych obecnych na sali obrad 15.
,, Ad. 5. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego  wraz ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania Budżetu Gminy za rok 2017.
Ad. 5a. Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2017.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał  uchwałę Nr Pł. 153.2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 23 kwietnia 2018 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniu  z wykonania budżetu za 2017 rok. RIO pozytywnie opiniuje  niniejsze sprawozdanie.
Ad. 5b Zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
Przewodniczący komisji Rewizyjnej Rady Gminy radny Sylwester Drązikowski odczytał pozytywną opinię komisji Rewizyjnej w powyższej sprawie. 
Ad.5c Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pozytywną  uchwałę Nr Pł. 220.2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 23 czerwca 2018 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów  wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 
Ad. 5d Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2017.
W punkcie tym Przewodnicząca komisji Finansów i Inwestycji radna Hanna Regulska poinformowała, że  w dniu 21 czerwca 2018 roku komisja obradowała nad sprawozdaniem finansowym za 2017 rok .Na wszystkie pytania i wątpliwości radnych odpowiadali i wyjaśniali Wójt Gminy oraz Skarbnik Gminy.  Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedłożone sprawozdanie.
Radna Elżbieta Idrian zadała kilka pytań dotyczących sprawozdania finansowego:
- o kwotę celową 13.146 zł na sfinansowanie wyposażenia gabinetów profilaktyki zdrowotnej zgodnie z pismem Wojewody Mazowieckiego  w Warszawie,
- o zapłacony podatek VAT  w kwocie 19.335 zł.  Od wartości działki budowlanej w Budach Grzybek stanowiącej własność Gminy, będącej przedmiotem zamiany na działkę nr 50/2 położonej w Henryszewie, będącej własnością osoby fizycznej,
- o kwotę 57.760 zabezpieczonej na promocję Gminy , o jakie tygodniki, wydawnictwa i anteny radiowe chodzi w których jest promowana Gmina Jaktorów,
-  o wykonanie odwodnienia fragmentu drogi gminnej ul. Wojska Polskiego  w Międzyborowie ,jaki jest tam zrobiony rodzaj odwodnienia,
- o wykup nieruchomości gruntowych w Chylicach – Kolonii,
Na zadawane pytania i wątpliwości odpowiadała pani Skarbnik oraz Wójt Gminy
Radny Krzysztof Jarosz zadał również kilka pytań dotyczących sprawozdania finansowego.
- o pozyskane dochody  czynszu z dzierżawy  i najmu lokali  w kwocie 2.023, 68 zł.,
- o kwotę 10.630,89 na wypłatę wynagrodzenia dla koordynatora projektu pn. ,, Stworzenie warunków dla sprawnego wdrażania instrumentu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych dla Warszawskiego  Obszaru Funkcjonalnego’’, kto jest tym koordynatorem  oraz jakie czynności wykonywał,
- o wynagrodzenie płatnika,
- o dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa o zaległości w kwocie 145.083,24 zł,  czy te zaległości są egzekwowane,
- o zaległość dłużnika w kwocie 220.394,04 objętą tytułem wykonawczym,
- o skutki udzielonych ulg i zwolnień, czy była w tej sprawie podejmowania uchwała Rady,
- o wpływy  z różnych dochodów ( wynagrodzenie płatnika, opłaty za zniszczone książki),
- o odpłatność rodziców za korzystanie z przedszkola i o opłaty za korzystanie dzieci z innych gminy z przedszkola publicznego,
- o dotację  w kwocie 26.000,76 zł na realizację zadania utylizacja azbestu ,
- o umowę zawartą Miejskim Zespołem Urbanistycznym,
- o środki wydatkowane za Związek Gmin Wiejskich Mazowsze Zachodnie,
- o wypłatę odszkodowania za wybitą szybę oraz usługi wywozu nieczystości z dwóch sanitariatów TOI- TOI, o zabezpieczenie na na ten cel kwoty 6.020 zł,
- o zakup 6 bramek na zajęcia sportowe , gdzie są usytuowane te bramki,
- o przeniesienie wydatków budżetowych z poprzedniego roku ( wydatki niewygasające)
Na zadawane pytania i wątpliwości odpowiadała pani Skarbnik oraz Wójt Gminy.
Rada Gminy  w głosowaniu  13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący  się ‘’ podjęła uchwałę     Nr LIV/426/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
 Radnych obecnych na sali obrad 14
Ad.5e Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2016.     
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę        Nr LIV/427/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
 Radnych obecnych na sali obrad 14
Ad. 6 Sprawy organizacyjne.
W punkcie tym głos zabrała rana Elżbieta Idrian, poruszyła temat:
- przyjmowania dzieci z innych gmin do szkoły w Międzyborowie, co w efekcie powoduje brak miejsc dla dzieci chętnych z Jaktorowa, poinformowała o 280 dzieciach przyjętych do szkoły w Międzyborowie z innych gmin, poprosiła o zajęcie się tym tematem,
- zapytała o autora,  wydawcę  gazetki gminnej,  ,, Wieści z Gminy’’
- poruszyła temat orkiestry z Międzyborowa,
- poinformowała o zamieszczonym plagiacie artykułu zamieszczonego w ,, Wieściach z Gminy’’
- poruszyła temat braku przekazywania Radnym istotnych informacji dot. Gminy.
Ad.7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  Sesji Rady Gminy.
W punkcie tym radny Krzysztof Jarosz poinformował,że protokół został radnym za późno przesłany oraz w protokole znajdują się błędy. Zaapelował do Radnych o nieprzyjmowanie  tego protokółu.
Po dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr LIII .
Radni w głosowaniu  9 ,,za”, 1 ,,przeciw”, 3,,wstrzymujących się ‘’ przyjęli protokół nr LIII.
Ad. 8 Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od  ostatniej Sesji.
W punkcie tym Wójt Gminy odczytał podjęte zarządzenia.
 Nr 28 z dnia 29 maja 2018 r zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2018 .
 Nr 29 z dnia 19 czerwca 2018 r w sprawie współdzielonej płatności zobowiązań wynikających z faktur zakupu w Gminie Jaktorów i jej jednostkach i zakładach budżetowych.
Nr 30 z dnia 20 czerwca 2018 r w sprawie zmiany do regulaminu wynagradzania Urzędu Gminy w Jaktorowie.
Ad. 9 Zapytania i interpelacje.
Punkcie tym głos zabrał radny Krzysztof Jarosz.
Zapytał na jakim etapie jest realizacja funduszu sołeckiego. Dalej poinformował o wniosku  mieszkańców z Bieganowa i Międzyborowa dot. wpodociągu.
Ad. 10 Wolne wnioski.
Wobec braku chętnych do zgłaszania wolnych wniosków Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.
Ad. 11  Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 21.45  zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                               MIROSŁAW BYCZAK
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