         P R O T O K Ó Ł  Nr LI/ 2018
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 26 marca  2018r.
Ad. 1  Otwarcie  LI Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady  Gminy Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył LI Sesję VII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po  powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Nieobecny był radny Jan Stokowski oraz radna  Iwona Barańska.
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy
- Radca Prawny  pani Jolanta Miśkiewicz,
-  Skarbnik  Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
- Dyrektor Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny
- Sołtysi 
- Mieszkańcy.
 Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad,  po czym zapytał czy są uwagi bądź wnioski do porządku obrad.
Radna Elżbieta Idrian złożyła wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 3 e w sprawie funduszu sołeckiego, gdyż fundusz sołecki był przyjęty w zeszłym roku i mieszkańcy nie rezygnują  z funduszu sołeckiego , dlatego też uchwała ta jest zbędna .
Radni w głosowaniu 3 ,,za”, 8 ,, przeciw”, 2,, wstrzymujących się ‘’ odrzucili wniosek radnej Elżbiety Idrian.
Radna Krystyna Ficner zgłosiła wniosek aby wprowadzić do porządku obrad punkt w sprawie zwiększenia składu osobowego komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii.
Radni w głosowaniu 10 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 3,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli wniosek radnej Krystyny Ficner.
Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad trzech projektów uchwał dotyczących wyrażenia zgody  na nabycie nieruchomości ,projekty uchwał dotyczą jednej drogi, która ma trzech właścicieli. Sprawa ta była przedstawiana na posiedzeniu połączonych komisji i radni są zapoznani z ta sprawą.
Radni w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli wniosek Wójta Gminy.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami.
1.    Otwarcie LI Sesji Rady Gminy.

 2.    Przyjęcie porządku obrad.

 3.   Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowych z budżetu Gminy , trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposób jej rozliczania,
b) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na 2018 r.,
c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów, 
d) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego,
e) funduszu sołeckiego,
f) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami , klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami,
g) nadania nazwy drodze ( Jałowcowa),
h) nadania nazwy drodze ( Ładna),
i) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaktorów w 2018 rok,
j) podziału gminy Jaktorów na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, celem wyborów do Rady Gminy Jaktorów,
k) podziału gminy Jaktorów na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,
l) zmiany składu osobowego komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii Rady Gminy,
m) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, (dz. 439/6)
n) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, ( dz. 439/11)
o) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, (dz. 439/13)
4. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.
5. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych  uchwał od  ostatniej Sesji.
  6.  Sprawy organizacyjne.
  7.  Zapytania i interpelacje.

  8.  Wolne wnioski.

  9.  Zakończenie obrad.
Radni w głosowaniu 11 ,,za”, 1 ,, przeciw”, 1,, wstrzymujący się ‘’ przyjęli proponowany porządek obrad.
Ad. 3a  Podjęcie uchwały w sprawie  zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowych z budżetu Gminy , trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposób jej rozliczania,
Opinię w sprawie w/w projektu uchwały przedstawiła Przewodnicząca komisji Finansów i Inwestycji radna Hanna Regulska. Poinformowała, że komisja jednomyślnie zaopiniowała pozytywnie propozycję uchwały w/w sprawie.
Radna Elżbieta Idrian zapytała czy do komisji Budownictwa trafiło sprawozdanie spółki wodnej.
Radny Krzysztof Jarosz złożył  wniosek o dopisanie po  paragrafie  3 , paragrafu w brzmieniu  uchyla się uchwałę nr XVI/118/2016 z dnia 25 stycznia 2016 roku oraz  wniosek o dopisanie w ustępie 2. wniosek podlega  zaopiniowaniu przez komisje Budownictwa.
Pani mecenas wyjaśniła ,że uchwała wygasła z mocy prawa zatem nie ma potrzeby zapisu o uchyleniu uchwały , która nie istnieje. Natomiast jeśli chodzi o opiniowanie wniosku przez komisje  Budownictwa to Rada Gminy nie może wchodzić w kompetencje  organu wykonawczego gdyż były zarzuty ze strony RIO odnośnie takiego zapisu w uchwale.
Radny Krzysztof Jarosz poinformował, że nie ma uzasadnienia do tej uchwały oraz nie było żadnej informacji że w 2016 roku RIO miało uwagi do tego zapisu.
Radny Grzegorz  Aliszewski złożył wniosek o nie głosowanie wniosków radnego Krzysztofa Jarosza , gdyż są bezzasadne  a   przyjęcia opinii pozytywnej komisji Finansów i Inwestycji, gdyż komisja zajmowała się  tym projektem uchwały.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Grzegorza Aliszewskiego jako najdalej idący .
Radni w głosowaniu 10 ,,za”, 3 ,, przeciw”, 0,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli wniosek radnego Grzegorza Aliszewskiego.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  10,,za”, 0 ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr LI/381/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 3b Podjęcie uchwały w sprawie  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na 2018 r.
Wójt Gminy poinformował, że na wniosek dyrektora Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Jaktorowie przygotowaliśmy 150 tys. zł na modernizację  sanitariatów  w szkole podstawowej, dzień po komisjach  było spotkanie z projektantami nadbudowy szkoły podstawowej ,  okazało się , że w trakcie nadbudowy modernizowane łazienki uległy by zniszczeniu, dlatego tez prośba pana dyrektora aby te pieniądze przeznaczyć na wykładziny w salach szkoły podstawowej.
Opinię w sprawie w/w projektu uchwały przedstawiła Przewodnicząca komisji Finansów i Inwestycji radna Hanna Regulska. Poinformowała, że komisja  po wysłuchaniu  na posiedzeniu w dniu 22 marca 2018 roku  objaśnień i wyjaśnień  Wójta Gminy  oraz Skarbnika Gminy do proponowanych zmian w Uchwale Budżetowej – jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawione propozycje tych zmian.
Radna Elżbieta Idrian złożyła zapytania dotyczące zmian w uchwale budżetowej.
Zapytała o 900 tys. na dofinansowanie bieżących remontów dróg, czy istnieje wykaz dróg do naprawy, zapytała o 60 tys. na zwalczanie  śliskości w gminie , zapytała o 10 tys na herb gminy oraz zaproponowała aby mapy promujące gminę zostały uaktualnione ,  zapytała o 14 tys na zatrudnienie logopedy w GOPS, zapytała o czujniki smogu gdzie będą zlokalizowane,  zapytała o 100 tys. na pomoc finansową dla powiatu grodziskiego na dofinansowanie dokumentacji projektowo- kosztorysowej dla drogi powiatowej ul. Chełmońskiego, zapytała o zakup gruntów przy ulicy Baranowskiego, zapytała o zakup działek na poszerzenie ulicy Traugutta, zapytała o zakup kosiarki -traktorka do szkoły podstawowej w Jaktorowie, zapytała co będzie  robione za 900 tys.  w przedszkolu w Międzyborowie czy istnieje spis, zapytała o   rozbudowę i przebudowę placów zabaw w Międzyborowie i Jaktorowie, zapytała o budowę bieżni przy szkole podstawowej w Jaktorowie.
Radny Krzysztof Jarosz  zapytał o 200 tys. przeznaczone na odprawy emerytalne, na ile osób ta kwota jest przeznaczona.
Dalej radny Krzysztof Jarosz złożył wniosek aby kwotę 10 tys. na opracowanie herbu gminy Jaktorów zdjąć i przeznaczyć na opracowanie specjalistycznych opracowań dotyczących ochrony środowiska i planowania przestrzennego w zakresie ochrony Gminy Jaktorów przed linią 400 kv Kozienice – Ołtarzew. Sprawa herbu nie jest priorytetowa natomiast temat linii 400 kv jest nadal aktualny .
Radny Grzegorz Aliszewski złożył wniosek o nie głosowanie wniosku radnego Krzysztofa Jarosza, gdyż nie wiadomo o jakie specjalistyczne opracowania chodzi i jest przeciwny temu wnioskowi bo jest nieprecyzyjny.
Wójt Gminy odniósł się do wniosku radnego Krzysztofa Jarosza mówiąc, że tak mała kwota 10 tys. wystarczyła by  zaledwie na okładki opracowania i nie wie skąd radny ma błędne informacje dotyczące linii 400 kv.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Grzegorza Aliszewskiego jako najdalej idący.
Radni w głosowaniu 10 ,,za”, 1 ,, przeciw”,  ,,2 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu nad wnioskiem’’  przyjęli wniosek radnego Grzegorza Aliszewskiego.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę        Nr LI/382/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3c Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów.
Przewodniczący poinformował, że w/w projekt uchwały wiąże się nieodłącznie z uchwałą budżetową.
Wobec braku  uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  11,,za”, 0 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę        Nr LI/383/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3d Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego.
Opinię w sprawie w/w projektu uchwały przedstawiła Przewodnicząca komisji Finansów i Inwestycji radna Hanna Regulska. Poinformowała, że projekt uchwały jest integralną częścią uchwały budżetowej oraz komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o udzieleniu pomocy finansowej dla powiatu Grodziskiego.
Rada Gminy  w głosowaniu  11,,za”, 2 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr LI/384/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3e Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.
Opinię w sprawie w/w projektu uchwały przedstawiła Przewodnicząca komisji Finansów i Inwestycji radna Hanna Regulska. Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały stosunkiem głosów 3 ,,za”, 0 ,,przeciw” 1 ,, wstrzymujący się ‘’.
W punkcie tym głos zabrał Wójt Gminy . Powiedział , że w zeszłym roku namawiał sołtysów do podjęcia próby wprowadzenia funduszu sołeckiego i bardzo dziś tego żałuje, gdyż spowodował tym ruchem duże zamieszanie w części sołectw między mieszkańcami. Praktycznie niewiele zyskaliśmy , większość  sołectw przystąpiło do funduszu mało efektownie bądź wadliwie. Dlatego też wspólnie z sołtysami podjęliśmy zamiar stworzenia własnego funduszu , tworu bez nazwy , który będzie bazował na dużo większych środkach  niż  w funduszu sołeckim. Podał przykład sołectwa Budy Grzybek , gdzie jedni mieszkańcy chcieli  plac zabaw a drudzy chodnik.  Zwyciężył pomysł chodnika ale niestety  budowa chodnika z funduszu sołeckiego trwała by około 12 , 13 lat , natomiast jak przeznaczymy większe środki gminne chodnik powstanie od momentu wydania decyzji w przeciągu 3 lat. Kolejno podał przykład północnej części Jaktorowa, gdzie na spotkaniu  mieszkańcy porzucili pomysł  małego placu zabaw na rzecz dużego parku z placem zabaw, siłownią plenerową. Taka inwestycja z funduszu sołeckiego trwała by latami  około 20 lat ,natomiast  my zrealizujemy  to dużo szybciej . Takich pomysłów na terenie naszej gminy zapewne będzie dużo więcej , mieszkańcy, sołtysi będą mogli zgłaszać konkretne potrzeby. Dalej przypomniał o porozumieniu sołtysów z Bieganowa i Międzyborowa w sprawie zrzeczenia się funduszu sołeckiego na rzecz budowy chodnika za duże większe pieniądze na ulicy Okrężnej wspólnej dla sołectwa Bieganów i Międzyborów.
Następnie zaapelował do Rady  o wycofanie się z funduszu sołeckiego, który jest gniotem legislacyjnym, na korzyść większych wspólnych projektów.
Dalej głos zabrała radna Elżbieta Idrian zwróciła się z zapytaniem do sołtysów z kim konsultowali podjęcie decyzji o rezygnacji z funduszu sołeckiego, kto dał prawo decydowania za mieszkańców. Sołtysi powinni zorganizować spotkanie w tej sprawie z mieszkańcami. Dodała, ze gdyby było szkolenie dla sołtysów z zakresu funduszu sołeckiego to sołtysi zrozumieli by , że najtrudniejsze są pierwsze kroki związane z funduszem sołeckim .     Wyraziła swoje niezadowolenie z wypowiedzi Wójta dotyczące funduszu sołeckiego.  Sołectwa , które nie chcą funduszu to niech nie składają wniosku, natomiast te które chcą niech mają fundusz sołecki. 
Następnie zaapelowała i złożyła wniosek o nie przyjmowanie tego projektu uchwały.
Dalej zabrał głos radny Krzysztof Jarosz , który też wyraził swoje niezadowolenie z projektu uchwały dot. rezygnacji z funduszu sołeckiego. Dodał, że fundusz sołecki ma na celu  realizować inicjatywy społeczne, nie można podcinać skrzydeł społecznym inicjatywom.     Mikro inwestycje powinny być realizowane w sołectwach , wyraził kontr opinię do opinii Wójta w sprawie funduszu sołeckiego. 
Następnie złożył wniosek o nie przyjmowanie w/w projektu uchwały.
Po dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnej Elżbiety Idrian oraz radnego Krzysztofa Jarosza dotyczący nie przyjmowania projektu uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.
Radni w głosowaniu 3 ,,za”, 8 ,, przeciw”, 2,, wstrzymujących się ‘’ odrzucili wniosek radnej Elżbiety Idrian i radnego Krzysztofa Jarosza.
Wobec braku innych  uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  8,,za”, 3 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę        Nr LI/385/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3f Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami , klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami.
W punkcie tym głos zabrała radna Elżbieta Idrian Przewodnicząca komisji Spraw Społecznych i Oświaty. Poinformowała, że zwołana komisja Spraw Społecznych i Oświaty w dniu 23 marca o godz. 17.00 nie uzyskała kworum dlatego też nie ma opinii komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Przekazała informacje uzyskane z posiedzenia komisji od pani Ewy Łuniewskiej odpowiedzialnej za niniejszy projekt uchwały, który podyktowany jest tym , że właścicielka Zielonego Ogródka  w Henryszewie  przekształciła swoją działalność w żłobek, stąd konieczność podjęcia takiej uchwały.
Wobec braku  uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę        Nr LI/386/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3g Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze ( Jałowcowa).
Opinię w sprawie projektu uchwały przedstawił Przewodniczący komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego , Rolnictwa i Ekologii radny Andrzej Klimiuk. Poinformował o pozytywnej opinii w sprawie w/w projektu uchwał.
Radny Krzysztof Jarosz poinformował , że do projektów uchwał nie są załączane wnioski mieszkańców w sprawie nadania nazw drogom.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  11,,za”, 0 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę        Nr LI/387/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3h Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze ( Ładna  ).
Opinię w sprawie projektu uchwały przedstawił Przewodniczący komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego , Rolnictwa i Ekologii radny Andrzej Klimiuk. Poinformował o pozytywnej opinii w sprawie w/w projektu uchwał.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  11,,za”, 0 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę        Nr LI/388/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3i Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaktorów w 2018 rok.
Opinię w sprawie projektu uchwały przedstawił Przewodniczący komisji Ładu Publicznego  i Bezpieczeństwa radny Leszek Peryt. Poinformował o pozytywnej opinii w sprawie w/w projektu uchwał.
Radna Elżbieta Idrian zapytała czy komisja zapoznała się z opinią weterynarza wydając pozytywną opinię . Poinformowała,że taka opinia powinna być nieodzowną częścią projektu uchwały. Zapytała o zastrzeżenia lekarza weterynarii.
Pani Mirosława Sitek  poinformowała,że wszystkie zastrzeżenia lekarza weterynarii zostały uwzględnione w Programie opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaktorów w 2018 roku. Dodała, że taką opinię dostał radny Krzysztof Jarosz , który jako jedyny wnioskował o nią.
Radny Krzysztof Jarosz potwierdził, że dostał e-mailem opinię lekarza weterynarii. Opinia zawierała 8 uwag. Dodał,że trudno określić  co zostało uwzględnione w programie gdyż pierwotnej wersji nie dostali radni. Pani Mirosława Sitek wyjaśniła ,że można to było zweryfikować w zamieszczonych konsultacjach na stronie internetowej Urzędu Gminy
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  11,,za”, 0 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę        Nr LI/389/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3j Podjęcie uchwał w sprawie podziału gminy Jaktorów na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, celem wyborów do Rady Gminy Jaktorów.
W punkcie tym głos zabrali radna Elżbieta Idrian i radny Krzysztof Jarosz, złożyli swoje zastrzeżenia do projektu uchwały:
-  w tabelarycznym załączniku nr 2 są zawarte zupełnie inne liczby mandatów wynikających z norm przedstawicielstwa ,
- projekt uchwały nie zawiera podpisu radcy prawnego,
-mapa z pokazaniem granic, obszarów i nr okręgów  jest nieaktualna, nie zawiera wszystkich ulic, które są wymienione w tabelarycznym załączniku do uchwały,
- w sołectwach i okręgach są wymienione nazwy  tych samych ulic ale bez podania nr domów,
- w uchwale i uzasadnieniu  do uchwały i we wniosku Wójta brakuje informacji ilu mieszkańców mieszka w poszczególnych  ulicach w sołectwie Budy Grzybek ,
- mapa przedstawia  zupełnie inny przebieg granic poszczególnych okręgach nr 7 i 8  niż  w załączniku do uchwały,
- wątpliwości co do wyliczeń  liczby mandatów wynikających z norm przedstawicielstwa w okręgu nr 5 i nr 12
Radny Krzysztof Jarosz złożył wniosek o odrzucenie tej uchwały i przygotowanie  nowego projektu uchwały gdyż ma wiele wątpliwości do poprawności niniejszego projektu uchwały.
Radny Grzegorz Aliszewski zgłosił wniosek po przegłosowanie  projektu  uchwały w przedstawionej wersji, gdyż zgłaszane uwagi przez radnego Krzysztofa Jarosza nie mają żadnego wpływu na projekt uchwały.
Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek radnego Krzysztofa Jarosza
Radni w głosowaniu 1 ,,za”, 9 ,, przeciw”,  ,,2 ,, wstrzymujących się ‘’ odrzucili wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  10,,za”, 1 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę        Nr LI/390/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radnych obecnych na sali obrad 12
Ad.3k Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy Jaktorów na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Przewodniczący poinformował, że ten projekt uchwały jest nieodłączną częścią  w/w projektu uchwały.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  11,,za”,  0,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę           Nr LI/391/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radnych obecnych na sali obrad 12
Ad. 3l Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii Rady Gminy.
W punkcie tym Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w komisji.
Radna Krystyna Ficner zgłosiła radnego Szymona Fatalskiego. Radny Szymon Fatalski wyraził zgodę na kandydowanie do pracy w komisji.
Radny Krzysztof Jarosz zaproponował kandydaturę radnego Sylwestra Drązikowskiego.   Radny  Sylwester Drązikowski opuścił salę obrad wobec powyższego nie mógł wyrazić zgody.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Szymona Fatalskiego . Radni jednogłośnie (12 ,,za”) przyjęli kandydaturę Radnego Szymona Fatalskiego do składu osobowego komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego , Rolnictwa i Ekologii.
Wobec braku  uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę           Nr LI/392/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radnych obecnych na sali obrad 12
Ad. 3 m Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, (dz. 439/6).
Przewodniczący poinformował , że temat dotyczący przedstawionych trzech uchwał był omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptację.
Radny Krzysztof Jarosz wyraził swoje zadowolenie z powodu pozytywnego załatwienia sprawy mieszkańców , którzy zwrócili się na posiedzeniu połączonych komisji o przejęcie drogi.
Radny Grzegorz Aliszewski powiedział, że jest przeciwny przejmowaniu dróg w gminie, gdyż gminy na to nie stać, w tym jednak przypadku jest  inaczej gdyż mieszkańcy znaleźli się w trudnej sytuacji życiowej i należy tym mieszkańcom pomóc.
Wobec braku  uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę           Nr LI/393/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radnych obecnych na sali obrad 12
Ad. 3 n Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, (dz. 439/11).
Przewodniczący poinformował , że temat dotyczący przedstawionych trzech uchwał był omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptację.
Wobec braku  uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę           Nr LI/394/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radnych obecnych na sali obrad 12
Ad. 3 o Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, (dz. 439/13).
Przewodniczący poinformował , że temat dotyczący przedstawionych trzech uchwał był omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptację.
Wobec braku  uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę           Nr LI/395/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radnych obecnych na sali obrad 12
Ad. 4 Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.
W punkcie tym radny Krzysztof Jarosz poinformował,że złożył drogą elektroniczną  uwagi do protokołu, poprosił aby Przewodniczący się z nim zapoznał oraz poprosił o sprawdzenie wyniku głosowania w punkcie 3c, gdyż prawdopodobnie jest tam błąd.  Przewodniczący ustalił, że uwagi o których mówi radny Krzysztof Jarosz zostały  przez niego zgłoszone w formie elektronicznej  w dniu Sesji, więc nie mógł się z nimi zapoznać.  Poinformował, że sprawdzony zostanie wynik głosowania w pkt 3c i jeżeli uwaga radnego jest zasadna to w tym przypadku dokonamy jej korekty.
 Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr L .
Radni w głosowaniu  11 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1,,wstrzymujący się ‘’ przyjęli protokół nr L.
Ad. 5. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych  uchwał od  ostatniej Sesji.
 W punkcie tym Wójt Gminy odczytał podjęte zarządzenia od ostatniej Sesji.
Zarządzenie Nr 14/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 1 marca 2018r w sprawie powołania dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie.
Zarządzenia Nr 15/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 5 marca 2018 w sprawie zmiany Regulaminu wynagradzania pracowników Urzędu Gminy.
 Zarządzenia Nr 16/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 5 marca 2018 w sprawie powołania członka gminnej komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Jaktorowie.
 Zarządzenia Nr 17/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 8 marca 2018 roku zmieniające Uchwałę Budżetową  Gminy Jaktorów na rok 2018.
Następnie przypomniał historię przejętej na dzisiejszej Sesji drogi, gdzie początki sięgają 2004 roku. Dalej poinformował ,że przetarg na parkingi w Jaktorowie będzie rozstrzygnięty już niedługo z tym,że będziemy musieli dołożyć do środków unijnych jeszcze 250 tys. Najprawdopodobniej budowa ruszy w kwietniu.
Ad. 6   Sprawy organizacyjne.
W punkcie tym Przewodnicząca komisji  Spraw Społecznych i Oświaty rada Elżbieta  Idrian odczytała plan pracy  komisji oraz zwróciła uwagę radnej Krystynie Ficner, którą jest członkinią  spółki wodnej Bieganów, że powinna wstrzymać się od głosu w trakcie głosowania uchwały dot. spółki wodnej.
Radni w głosowaniu  12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0,,wstrzymujących się ‘’ przyjęli plan pracy komisji.
Następnie głos zabrała pani sołtys Elżbieta Zagórska , która się zwróciła z prośbą do sołtysów i radnych o wspomożenie finansowe chorego sołtysa pana Henryka Kakietka.
Ad. 7    Zapytania i interpelacje.
W punkcie tym głos zabrał rany Krzysztof Jarosz pytają o realizacje zadań funduszu sołeckiego w sołectwach. Złożył wniosek o poprawne funkcjonowanie komisji budownictwa. Poprosił także o udzielanie przez Wójta szczegółowych informacji na kierowane zapytania. Dalej dodał, że 10 tys przeznaczone na herb to rozrzutność , bardziej ta kwota przydała by się na opracowanie specjalistycznych opracowań  dotyczących ochrony środowiska i planowania przestrzennego w zakresie ochrony Gminy Jaktorów przed linią 400 kv Kozienice – Ołtarzew. 
Radny Grzegorz Aliszewski zwrócił się z wnioskiem do Przewodniczącego o zdyscyplinowanie Radnych o merytoryczne wypowiedzi.
Ad. 8    Wolne wnioski.
W punkcie tym głos zabrała radna Elżbieta Idrian . Poprosiła  Wójta o wyjaśnienie zarządzenia w sprawie rezygnacji z prawa pierwokupu. Dalej powiedziała, że gmina nie skorzystała z możliwości  kupna działki w centrum Jaktorowa, gdyż dla gminy była to działka bardzo droga ,natomiast  w Międzyborowie pod bibliotekę gmina zakupiła działkę za dużo większe pieniądze i wtedy to nie była  działka dla gminy droga.    Dalej zapytała czy Ges występował jeszcze do gminy z propozycją pierwokupu innych działek.                                                            Następnie poinformowała o skierowanym piśmie do komisji finansów i inwestycji , które nie zostało  przedstawione na posiedzeniu komisji finansów. Poinformowała, że prywatne odpowiedzi radnych jej nie interesują a pisemna odpowiedź przechodząca przez biuro Rady .Przewodnicząca komisji finansów i inwestycji rada Hanna Regulska  odpowiedziała ,że rzeczywiście radna Elżbieta Idrian zwróciła się  do komisji o przeprowadzenie kontroli na jej zlecenie. Dodała, ze komisja pracuje według przyjętego planu pracy komisji i nie robi indywidualnych kontroli. Rada Gminy posiada takie prawo zlecania kontroli ale nie indywidualni Radni. Dlatego też nie uważała za stosowne  zajmować się na komisji finansów tym tematem .
Radny Grzegorz Aliszewski wyraził swoje zdumienie ,że Radna Elżbieta Idrian  nie wie o tym , że funkcje kontrolne przeprowadza komisja rewizyjna zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym. Radni nie są od tego by przesłuchiwać członków komisji . Zachęcił do refleksji  nad sprawowaniem  mandatu Radnego , jak należy go wypełniać a w szczególności poznać prawo.
Radna Elżbieta Idrian odczytała pismo skierowane do komisji finansów i inwestycji, podkreśliła że użyła słowa ,,proszę o sprawdzenie a nie kontrolowanie’’, więc nic nikomu nie nakazywała kontrolować .
Dalej głos zabrali mieszkańcy gminy Jaktorów:
Pan Stanisław Gadomski, zapytał czy szkoła podstawowa w Jaktorowie zwróciła się do Inspektora Nadzoru Budowlanego o ekspertyzę w sprawie nadbudowy szkoły .
Pani Mieczysława Kucner podziękowała Wójtowi Gminy  za szybkie przygotowanie uchwały w sprawie przejęcia dogi oraz wyraziła swoje niezadowolenie w stosunku do radnego Grzegorza Aliszewskiego mówiąc , że był przeciwny przejęcia tej drogi.
Radny Grzegorz Aliszewski poprosił o uważne słuchanie wypowiedzi i o nie manipulowanie jego słowami oraz o przeczytanie protokołu, gdyż nie był przeciwny przejęcia tej drogi.
Radny Krzysztof Jarosz zaapelował  o większą kulturę w stosunku do kobiet oraz złożył wniosek o przeznaczenie 10 tys. na szkolenie z zasad dobrego wychowania.
Ad. 9 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 21.35  zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
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