PROTOKÓŁ  Nr LV/ 2010

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 10 listopada 2010r.

    Ad.1. Otwarcie LV Sesji Rady Gminy.

     Obrady LV sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1600 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Byczak. Po powitaniu wszystkich uczestników sesji przystąpił do sprawdzenia listy obecności  stwierdził: że na sesji znajduje się 12 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. R. Ireneusz Orliński był nieobecny. R Krzysztof Lonca i R. Dariusz Szumacher spóźnili się.

W obradach udział wzięli: 

- Wójt Gminy  P. Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Dyrektor ZSP  w Międzyborowie P . Dariusz Grabowski,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Jacek Zbrzeżny,

- Sołtysi,

- Mieszkańcy gminy.

  Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

   Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zapytał czy radni mają wnioski bądź uwagi do porządku obrad.

  R. Elżbieta Idrian zgłosiła wniosek formalny, aby zdjąć z porządku obrad punkt 4 g projekt uchwały w sprawie „powierzenia zadań publicznych Miastu Żyrardów w zakresie objęcia nauką religii protestanckiej uczniów z terenu Gminy Jaktorów”, (ponieważ nie był przedłożony Komisjom Rady i mamy za małą wiedzę na ten temat).

  P. Przewodniczący zarządził głosowanie:

  Przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu: 12 - „za” , 0 – „przeciw, 0 „wstrzymujących się” przyjęła przedstawiony wniosek.

   P. Przewodniczący poinformował, że na sesję przybył R. Dariusz Szumacher.  Stan Rady 13 osób.

   Wobec innych uwag. P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie LV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, na lata 2010 -2015,

b) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,

c) wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości,

d) wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych,

e) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2011 oraz inkasa tego podatku,

f) obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2011 oraz inkasa tego podatku,

g) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2010. 

5. Podsumowanie kadencji Wójta Gminy za okres 2006 – 2010.

6. Podsumowanie upływającej kadencji Rady przez Przewodniczącego Rady.

7. Sprawy organizacyjne.

8. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy

9. Uroczyste zakończenie kadencji Rady Gminy.

10.  Zakończenie obrad. 

   Przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad.

    Ad. 3.Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

  P. Wójt zaprosił wszystkich uczestników sesji do udziału w gminnych obchodach 92 Rocznicy Odzyskania Niepodległości w dniu 11 listopada 2010r.  Poinformował, że w Kościele w Jaktorowie o godz. 1000 odbędzie się msza święta. Po mszy uczniowie Zespołu Szkół Publicznych z Jaktorowa przedstawią spektakl pt. „Do kraju tego, gdzie kruszynę chleba…”.  O godz. 1130 planowane jest złożenie kwiatów na cmentarzu w Budach Zosinych w Jaktorowie i na pomniku w Międzyborowie.

  P. Przewodniczący poinformował, że na  sesję przybył R. Krzysztof Lonca. Stan Rady 14 osób.

  P. Skarbnik omówiła zarządzenie Wójta w sprawie: zmieniające Uchwałę Budżetową  Gminy Jaktorów na rok 2010 Nr 69 z dnia 27 października 2010r.

      Ad. 4. Podjęcie uchwał w sprawach:

     Ad.4a. Podjęcie uchwały w sprawie gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, na lata 2010 -2015.

    P. Przewodniczący poprosił Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej P. Małgorzatę Młynarczyk o zreferowanie projektu uchwały.

   P. Małgorzata Młynarczyk wyjaśniła, że od 1 sierpnia 2010r została znowelizowana  ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Głównym celem przedstawionego programu jest ograniczenie przemocy w rodzinie poprzez zwiększenie dostępności i skuteczności pomocy dla rodzin, w których stosowana jest przemoc. Ustawa daje możliwości do prowadzenia takiego działania. 

 
 R. Krzysztof Lonca  zgłosił wniosek formalny o nie rozpatrywanie w/ w projektu uchwały na dzisiejszej sesji,  argumentując, że od 1 sierpnia 2010r było dużo czasu by przygotować projekt uchwały, zapoznać z nimi Komisje Rady i zachować obowiązujące procedury.

  Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku zgłoszonego przez R. Krzysztofa Loncę. Rada w głosowaniu: 14 – „za”,0 – „przeciw”, 0 wstrzymujących się” przyjęła przedstawiony wniosek.  Projekt uchwały został nierozpatrzony.

  Ad.4b.Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania  członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
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  R. Krzysztof Lonca  zgłosił wniosek formalny o nie rozpatrywanie w/ w projektu uchwały na dzisiejszej sesji, argumentując, że od 1 sierpnia 2010r było dużo czasu by przygotować projekt uchwały, zapoznać z nimi Komisje Rady i zachować obowiązujące procedury.

  Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku zgłoszonego przez R. Krzysztofa Loncę. Rada w głosowaniu: 14 – „za”,0 – „przeciw”, 0 wstrzymujących się” przyjęła przedstawiony wniosek. Projekt został nierozpatrzony.  

         Ad. 4c. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości.

   P. Przewodniczący poprosił P. Danutę Pleban Inspektora Referatu Podatków o zreferowanie projektu uchwały.

   P. Danuta Pleban wyjaśniła, że na dzisiejszej sesji Radni otrzymali wymieniony projekt uchwały, ponieważ w projekcie uchwały „w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomość”, został zmieniony zapis: „ § 3 ustęp 1”, który otrzymuje brzmienie: „Zwalnia się od podatku od nieruchomości, nieruchomości zajęte na cele ochrony przeciwpożarowej, ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego, kultury, sportu rekreacji, służące do zaopatrywania mieszkańców w wodę oraz do odbioru ścieków” (z projektu został usunięty cd. tego zapisu „przystanki regularnej komunikacji autobusowej”). Zapis ten został skreślony ponieważ podobny zapis znajduje się w ustawie o podatkach i drogach lokalnych , w związku z tym niema potrzeby powtarzania tego zapisu w uchwale. 

   Przewodniczący zapytał czy radni mają wnioski bądź uwagi do projektu uchwały.

   R. Elżbieta Idrian zapytała dlaczego wysokość podatku od nieruchomości gminnych na prowadzenie działalności gospodarczej w roku 2010 wynosiła 2 zł od 1 m2 powierzchni, a w roku 2011r  będzie wynosić  4 zł od 1m2 powierzchni i czy wysokość stawek podatku od nieruchomości gminnych na prowadzenie działalności gospodarczej dotyczy Ośrodka Zdrowia? 

  P. Danuta Pleban wyjaśniła, że  stawki te dotyczą  Ośrodka Zdrowia.  

  P. Przewodniczący poprosił R. Hannę Regulską (Przewodniczącą Komisji Finansów) o przedstawienie opinii komisji do projektu uchwały.

  R. Hanna Regulska poinformowała, że Komisja Finansów wnikliwie rozpatrywała stawki proponowane przez P. Wójta, obradowała w składzie 6  członków. W trakcie obrad wpłynął wniosek jednego z członków komisji o podwyższenie podatku w pozycji grunty: § 1 punkt 2 c, z  0, 26 zł  od 1m2 na 0,27 zł od 1m2. W głosowaniu nad wnioskiem były:  3 głosy  „za” ,- 3 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, więc wniosek nie został rozstrzygnięty. Pozostałe propozycje Komisja Finansów zaakceptowała pozytywnie. 

   R. Sylwester Drązikowski zauważył, że przedsiębiorcy mają ciągle podwyższane podatki od działalności gospodarczej w związku z tym zaproponował aby § 1 w punkcie 3c podatek od gruntu podnieść  0, 26 zł od 1m2 do  0,30zł od 1m2.  

    R. Krzysztof Lonca  zaproponował, że jeżeli wniosek R. Drązikowskiego nie uzyska akceptacji to proponuje §  1 w punkcie 2c podnieść  z 0, 26 zł od 1m2 na    0, 27 zł od 1m2. 

     R. Elżbieta Idrian zaproponowała, żeby w § 1 w punkcie 1b  zmniejszyć podatek z kwoty 19,00 zł  na kwotę 18,50 zł, natomiast pozostałych nie zmieniać. 

    P. Wójt poinformował, że przedsiębiorcy byli traktowani ulgowo. Sytuacja finansowa Gminy nie pozwala na obniżenie podatków. Gmina chce wzmocnić kluby sportowe, szkoły, to też wiąże się z kosztami.

    R. Grzegorz Aliszewski zgłosił wniosek o krótką przerwę, aby wspólnie zastanowić się  nad  propozycjami zgłoszonymi przez radnych. 

   Wniosek został przyjęty i zarządzono przerwę w obradach. 

    P. Przewodniczący po przerwie wznowił obrady i poinformował, że Radni uzgodnili dwie propozycje dotyczące stawek podatku „§ 1 punkt 2c”.

   Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia proponowanych propozycji.

   Pierwsza propozycja to 0, 28 zł od 1m2 która w głosowaniu uzyskała wynik   - 4 „za”, 10 – „przeciw” , 0 - „wstrzymujących się”.

   Druga propozycja to 0, 27 zł od 1m2 w głosowaniu uzyskała wynik   - 9 „za” ,  3- „ przeciw”, 2 - „ wstrzymujących się”.

   Rada wybrała drugą propozycję  czyli 0, 27 zł od 1 m2.

   Przystąpiono do głosowania projektu uchwały w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości. Rada w głosowaniu: 12 – „za”,2 – „przeciw”, 0 wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LV/329/2010, która stanowi załącznik do protokółu.

      Ad. 4 d. Uchwała w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych.

    P. Przewodniczący poprosił R. Hannę Regulską (Przewodniczącą Komisji Finansów) o przedstawienie opinii Komisji do projektu uchwały.

    R. Regulska poinformowała, że Komisja Finansów w/w projekcie uchwały pozytywnie zaakceptowała stawki proponowane przez P. Wójta.

   P. Przewodniczący zapytał czy radni mają wnioski bądź uwagi do projektu uchwały. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych. Rada w głosowaniu: 14 – „za”,0– „przeciw”, 0 wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LV/330/2010, która stanowi załącznik do protokółu. 

      Ad.4 e. Uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2011 oraz inkasa tego podatku.

    P. Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na Posiedzeniu Komisji Finansów i poprosił o przedstawienie opinii R. Hannę Regulską (Przewodniczącą Komisji Finansów).

    P. Hanna Regulska wyjaśniła, że Komisja Finansów pozytywnie   zaakceptowała propozycję Wójta.

 P. Przewodniczący zapytał czy radni mają wnioski bądź uwagi do projektu uchwały.

  Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2011 oraz inkasa tego podatku.

 Rada w głosowaniu: 14 – „za”,0– „przeciw”, 0 wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LV/331/2010, która stanowi załącznik do protokółu.

   Ad. 4 f. Uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2011 oraz inkasa tego podatku.

   P. Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na Posiedzeniu Komisji Finansów i poprosił o wyjaśnienie R. Hannę Regulską (Przewodniczącą Komisji Finansów).

   P. Hanna Regulska wyjaśniła, że Komisja Finansów pozytywnie   zaakceptowała propozycję Wójta.

   Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2011 oraz inkasa tego podatku.

   Rada w głosowaniu: 14 – „za”,0– „przeciw”, 0 wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LV/332/2010, która stanowi załącznik do protokółu.

         Ad. 4 g. Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na  rok 2010. 

 P. Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o zreferowanie projektu uchwały.

   P. Skarbnik wyjaśniła, że najważniejszą zmianą jest zmiana w planie wydatków w zakresie planu finansowego  Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jaktorowie gdzie przeznacza się kwotę 9500 zł na pilny  zakup budki dla strażnika; zakup kserokopiarki na potrzeby przedszkola. Ponadto w dziale 010 - Rolnictwo i łowiectwo zwiększa się o kwotę 28 440 zł wydatki na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę stacji uzdatniania wody w Grądach wraz z zasilaniem energetycznym  stacją trafo i siecią wodociągowa we wsi Grądy i Henryszew oraz jednocześnie wprowadza się zmiany w nazwie zadań w zakresie opracowania dokumentacji. W dziale 150 – Przetwórstwo przemysłowe i w dziale 750 – Administracja publiczna  zmniejsza się o kwotę  28 440 zł wydatki majątkowe zabezpieczone na realizację programu „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, poprzez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy, stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu” oraz na realizację programu pn. „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału Mazowszu”- w związku z uzyskaniem informacji o przesunięciu tych zadań do realizacji w 2011 roku.

    Przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na  rok 2010. 

    Rada w głosowaniu: 14 – „za”,0– „przeciw”, 0 wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LV/333/2010, która stanowi załącznik do protokółu.

     Ad. 5. Podsumowanie kadencji Wójta Gminy za okres 2006 – 2010.

    P. Wójt powiedział, że pomimo iż wydawałoby się, że kadencja była bardzo krótka to udało się nam się podnieść dynamikę rozwoju naszej Gminy, którą doceniano przyznając nam czołowe miejsce w rankingu dotyczącym rozwoju i absorpcji środków unijnych. Nasi mieszkańcy powinni być zadowoleni, ponieważ mamy już gminę w większości zwodociągowaną i skanalizowaną, zadbaliśmy o naszą oświatę, która jest dzisiaj bardzo dobrze wyposażona Ochotnicze Straże Pożarne naszej stronie, mają nowoczesny sprzęt, udało się wybudować kilkanaście, kilometrów dróg w oparciu o środki zewnętrzne, jak również polepszyć stan pozostałych dróg przy pomocy pozyskanego destruktu.  Zbudowano kilkanaście kilometrów chodników, zdecydowanie poprawiła się sytuacja w oświetleniu dróg i ulic. Lista jest o wiele dłuższa, ale nie byłoby tego gdyby nie wzorowa współpraca z radą i Przewodniczącym , duże zaangażowanie naszych sołtysów za co im serdecznie i gorąco podziękował. P. Wójt podziękował również pracownikom Urzędu Gminy, Jednostkom Budżetowym – bo bez ich wydajnej pracy też nie byłoby tego sukcesu. Jest jeszcze długa lista osób i instytucji łącznie z naszymi Strażami Pożarnymi, którym podziękował, ponieważ ta współpraca również jest elementem naszego sukcesu.

   Ad. 6. Podsumowanie upływającej kadencji Rady przez Przewodniczącego Rady.

     P. Przewodniczący powiedział, że jest to smutna chwila i przypominają mu się słowa znanej piosenki „tak niedawno żeśmy się spotkali, a już pożegnania  nadszedł czas”. Czas tak szybko płynie, że 4 lata tej kadencji minęły prawie jak jeden dzień. W tym punkcie porządku obrad podzielił się odrobiną statystyki dotyczącego pracy Rady w poszczególnych kadencjach. Poinformował, że właściwe podsumowanie będzie połączone z uroczystym zakończeniem kadencji Rady w pkt. 9. Po czym przystąpił do przedstawienia statystyki z ostatnich 20 lat. Pierwsza kadencja Rady Gminy miała 42 sesje i podjęła 148 uchwał. W drugiej kadencji było 31 sesji, przyjęto 192 uchwały. W trzeciej 43 sesje i 245 uchwał. Natomiast w czwartej kadencji były aż 52 sesje i 392 uchwały.  W piątej kadencji było 55 sesji i przyjęto 333 uchwały. 

    Ad. 7. Sprawy organizacyjne.

   P. Przewodniczący poinformował, że do Biura Rady wpłynęło pismo z dnia 7 października 2010r od P. Piotra Piątkowskiego  dotyczące ogrodzenia na obszarze Zespołu Przyrodniczo – Krajobrazowego „Wydmy Międzyborowskie”. Powiedział, że z informacji uzyskanej od Wójta Gminy wynika, że Urząd Gminy skierował pismo do Komendy Policji w Jaktorowie celem przeprowadzenia dochodzenia w tej sprawie.  

  Ad. 8. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy 

    Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Stosunkiem głosów 13 za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący”, protokół LIV ; Sesji Rady Gminy został przyjęty.

  Ad. 9.Uroczyste zakończenie kadencji Rady Gminy.

    W swoim przemówieniu Przewodniczący powiedział: „dobiega końca V Kadencja Rady Gminy – kadencja w której jako mała gmina odnieśliśmy wielki sukces – sukces polegający na jej burzliwym rozwoju. Szczegóły są nam doskonale znane dodatkowo omówił je P. Wójt”. Wszystkich zmian inwestycyjnych i poprawiających nasze życie nie da się nie zauważyć. Odnieśliśmy wielki sukces w prowadzeniu  polityki prospołecznej. Uwolniliśmy się od wielu destrukcyjnych działań w wykonaniu niektórych ludzi wybranych przez społeczeństwo, których to przykłady mieliśmy niejednokrotnie na naszych sesjach. Cieszę się, że ta kadencja w pełni uwidoczniła te zmiany i może być wzorem pracy i współpracy zarówno w samej radzie jak również we współpracy z naszym Urzędem”.

P. Przewodniczący za ten wspólny nasz sukces dzięki któremu nasza gmina znalazła uznanie nie tylko wśród naszych mieszkańców, ale znalazła się na czołowych miejscach w wielu rankingach na najszybciej i najlepiej rozwijającą się gminę w kraju bardzo gorąco podziękował:

 - P. Wójtowi Maciejowi Śliwerskiemu, który to jest autorem większości pomysłów inwestorskich i głównym wykonawcą naszego sukcesu. 

 - wszystkim radnym za duże zaangażowanie w wykonaniu swoich obowiązków, pełne zrozumienie i poważne traktowanie potrzeby chwili – kiedy to trzeba było podejmować szybko i bardzo ważne decyzje ,

 -  wszystkim sołtysom, którzy są zawsze na pierwszej linii w kontaktach z naszymi mieszkańcami, a one nie zawsze są przyjemne,

- wszystkim pracownikom Urzędu Gminy i podległym jednostkom za duży wkład pracy w nasz wspólny sukces i dobrą  współpracę z samorządem,

- naszym mieszkańcom, którzy uczestniczą w Sesjach rady za ich aktywność społeczną i cierpliwość wykazaną na tej sali

Po przemówieniu Przewodniczący przystąpił do osobistych podziękowań dla P. Wójta wszystkich radnych i zasłużonych pracowników Urzędu połączonych z wręczeniem kwiatów, dyplomów i upominków książkowych.

 Ad.10. Zakończenie obrad.

    P. Przewodniczący zamknął sesję podziękował za przybycie i życzył tym którzy kandydują do następnej kadencji Rady – sukcesu, a wszystkim przyjemnego wieczoru.

    Protokółował:





Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski 




  MIROSŁAW BYCZAK  
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