         P R O T O K Ó Ł  Nr LXIII / 2014
       Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 22 października 2014r.

Ad. 1  Otwarcie LXIII Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył LXIII  Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radna Regulska  była nieobecna.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,
- Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie pan Dariusz Grabowski,
- Pełnomocnik Wójta do spraw oświaty pani Lidia Abramczyk,

- Kierownik referatu Planowania Przestrzennego pan Roman Rfiński

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sekretarz Urzędu Gminy pani Wanda Brzywczy,
- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
- Sołtysi,
- Mieszkańcy.
 Ad. 2  Przyjęcie porządku obrad. 
  Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym przedstawił wniosek o wprowadzenie   punktu 3c do porządku obrad  projektu uchwały w sprawie ustalenia kierunków działań Wójta. Następnie  Przewodniczący zapytał czy są inne wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.
Wobec braku innych zgłoszeń, po zmianach porządek obrad sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie LXIII Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2013/2014.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) nadania nazw drogom,

b) powołania Gminnej Komisji do spraw Referendum w sprawie budowy gminnej oczyszczalni ścieków,

c)  ustalenia działań Wójta
d) określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Jaktorów,

e) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2014,
f) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2014- 2031
5. Sprawy organizacyjne.
6. Zapytania i interpelacje .

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada Gminy przyjęła ,, jednogłośnie”.

Ad. 3 Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2013/2014.

Pan Przewodniczący poprosił panią Lidię Abramczyk pełnomocnika Wójta do spraw oświaty o zreferowanie punktu trzeciego porządku obrad. Informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Jaktorów za rok szkolny 2013/2014 pani Abramczyk przedstawiła informacje w formie multimedialnej oraz szczegółowo ją omówiła.  Po przeprowadzonej dyskusji Radni pozytywnie ocenili przedstawioną informację, a Radna Idrian bardzo serdecznie podziękowała pani Lidii Abramczyk za tak staranne przedstawienie informacji oraz poinformowała, że Komisja Oświaty przyjęła sprawozdanie bardzo pozytywnie.
Radny Kurek poinformował o swoich spostrzeżeniach wynikających z przedstawionego sprawozdania o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2013/2104. 
Po wyczerpujących wyjaśnieniach dotyczących realizacji zadań oświatowych  Radni ,,jednogłośnie ‘’ przyjęli omawiane sprawozdanie.

Ad. 4a Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw drogom.
Projekt tej uchwały omówił pan Roman Rafiński, który poinformował, iż nastąpiła konieczność sporządzenia projektu niniejszej uchwały w związku z propozycją nadania nazw drogom we wsi Budy Michałowskie. Propozycje nadania nazw drogom  przedłożył  pan Daniel Rosa radny i mieszkaniec tej wsi. Proponowane nazwy dróg pochodzą od mieszkańców Bud Michałowskich, którzy ustalili je na zebraniach wiejskich.
W związku z dwiema propozycjami nazw ulicy w punkcie 10 niniejszej uchwały przystąpiono do głosowania. Radni liczbą 12 głosów ,,za’’, 2 ,,wstrzymujących się” wybrali nazwę ul. Leszczynowa.
W punkcie 12 omawianego projektu uchwały również były zaproponowane dwie nazwy ulicy. Radni w głosowaniu 13 ,,za’’, 1 ,,wstrzymujący się’’ wybrali nazwę Bluszczowa.

Radny Kurek zaproponował aby na przyszłość nie nadawać tak trywialnych nazw ulic, gdyż są bohaterowie lokalni i można iść w tym kierunku przyjmując nazwy dróg.
Rada Gminy w głosowaniu 13 ,,za”, 1 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIII/339/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.4b Podjęcie uchwały w sprawie powołania Gminnej Komisji do spraw Referendum w sprawie budowy gminnej oczyszczalni ścieków. 

Projekt tej uchwały szczegółowo omówiła pani Sekretarz.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie, Rada Gminy w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 1 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIII/340/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
 Ad. 4c Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia działań Wójta.

Projekt tej uchwały zreferował pan Roman Rafiński.  Poinformował, że podjęcie tej uchwały ma na celu wyeliminowanie jakichkolwiek przypuszczeń czy wręcz pomówień jakie krążą wśród mieszkańców naszej gminy jakoby Wójt i Rada Gminy Jaktorów w obecnym składzie zmierzała stworzyć na terenie naszej gminy Jaktorów warunków do budowy spalarni odpadów oraz budowy wiatraków. 
Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIII/341/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.4d Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Jaktorów.

Projekt tej uchwały szczegółowo  zreferowała pani Skarbnik  Jadwiga Florczak.
Do projektu tej uchwały Radny Kurek złożył wniosek formalny dotyczący zmiany treści tej uchwały. Po dyskusjach przystąpiono do głosowania nad wnioskiem formalnym Radnego Kurka. Radni w głosowaniu  5 ,,za’’, 8 ,, przeciw’’,  1 ,,wstrzymujący’’ odrzucili wniosek formalny.
Następnie przystąpiono do głosowania nad projektem w/w uchwały.

Rada Gminy w głosowaniu 13 ,,za”, 1 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIII/342/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.4e Podjęcie uchwały w sprawie zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na 2014 r.
Projekt tej uchwały omówiła szczegółowo także pani Skarbnik.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIII/343/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.4f Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2014- 2031.
Projekt tej uchwały został zreferowany także przez panią Skarbnik Jadwigę Florczak
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIII/344/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 5 Sprawy organizacyjne.
Wobec braku spraw organizacyjnych  Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu z porządku obrad.
Ad.6 Zapytania i interpelacje.
Wobec braku zapytań i interpelacji Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu z porządku obrad.

Ad. 7. Przyjęcie protokołu z poprzednich sesji Rady Gminy.

Pan Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji. Protokół  Nr LXII z dnia 22 września został przyjęty w głosowaniu 14 ,,za’’, 0 ,,wstrzymujących się’’, 0 ,, przeciw’’.
Ad. 8 Wolne wnioski.
Pan Gmurek mieszkaniec gminy Jaktorów poinformował, że została przeprowadzona modernizacja drogi Warszawa – Skierniewice a dokładnie ul. Warszawska przy Zespole Szkół Publicznych w Jaktorowie. Zostały naniesione podwójne linie ciągłe na jezdni co wiąże się z brakiem możliwości wjechania na swoją posesję z środkowego pasa jezdni. 

Pan Zakrzewski mieszkaniec gminy Jaktorów zwrócił się z zapytaniem czy będzie wyznaczone miejsce zastępcze do przechodzenia na drugą stronę torów z ulicy Pomorskiej w czasie gdy zostanie wstrzymany całkowity ruch pojazdów przez tory.

Mieszkaniec Bud Zosinych zapytał w jakim trybie będą rozpatrywane wszystkie wnioski, dotyczące Studium terenu Bud Zosinych oraz czy osoby nie będące właścicielami działek terenu , który jest objęty Studium mają prawo składać wnioski i uwagi. Padło również pytanie dotyczące gminnej oczyszczalni ścieków: czy są plany co do lokalizacji i co do rodzaju tej oczyszczalni oraz jakie będą koszty budowy i ewentualnego utrzymania oczyszczalni.
Ad. 9. Zakończenie obrad.
  Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
     Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
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