         P R O T O K Ó Ł  Nr LXII / 2014
       Sesji Rady Gminy Jaktorów
z dnia 22 września 2014r.
Ad. 1  Otwarcie LXII Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył LXII  Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Ireneusz Orliński  był nieobecny.
Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Radca Prawny Urządu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Z-ca Wójta pan Zbigniew Guzewski

- Soółtysi,

- Mieszkańcy.

 Ad. 2  Przyjęcie porządku obrad. 
  Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym przedstawił wniosek o wprowadzenie punktu 3d do porządku obrad  projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2014 – 2031. Następnie  Przewodniczący zapytał czy są inne wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.

Wobec braku innych zgłoszeń, po zmianach porządek obrad sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie LXII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia kierunków działań Wójta,

b) przeprowadzenia referendum gminnego w sprawie budowy gminnej oczyszczalni ścieków,

c) zmieniająca Uchwałę  Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2014 ,

d) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2014- 2031

4. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2014r

5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy .

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada Gminy przyjęła ,, jednogłośnie”.

Przewodniczący  poinformował zebranych, że wszystkie projekty uchwał będące przedmiotem dzisiejszej sesji były szczegółowo omawiane i dyskutowane na posiedzeniach Komisji Rady przed sesją. 

Następnie pan Przewodniczący poinformował wszystkich zebranych o najdłużej pełnionej funkcji sołtysa przez panią Jadwigę Milczarek.  Z tego powodu oraz z okazji 80 – tych urodzin pani Sołtys, Przewodniczący wręczył jej pamiątkowy dyplom oraz kwiaty, życząc jubilatce pomyślności, zdrowia, pogody ducha  sukcesów osobistych oraz zadowolenia z działalności społecznych. Podziękował również za długą i owocną pracę w naszym Samorządzie Gminnym mając nadzieje, że ten jubileusz nie zmieni tego zaangażowania. Wszyscy razem zaśpiewali gromkie sto lat przy akompaniamencie akordeonu radnego Stokowskiego.

Ad. 3a  Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia kierunków działań Wójta.
Projekt uchwały omówił pan Wójt Maciej Śliwerski. Powiedział, że w uchwale tej chodzi o wystąpienie do Wojewody Mazowieckiego wspólnie ze Starostwem Grodziskim o tzw. Schetynówkę  na ulicę Pomorską. Po szczegółowym omówieniu projektu uchwały przez pana Wójta przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXII/335/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.3b  Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego w sprawie budowy gminnej oczyszczalni ścieków.
Projekt tej uchwały omówił również pan Wójt.  Powiedział o bardzo wysokich cenach za ścieki komunalne, dodał także że musimy zrobić wszystko aby zabezpieczyć się przed rosnącymi cenami za ścieki komunalne. Oznajmił, że w jego przekonaniu oraz w przekonaniu Radnych jedyną możliwością zatrzymania tego poziomu cen jest budowa gminnej oczyszczalni ścieków. Jest to bardzo poważna inwestycja której koszt szacowany jest na około 12 mln zł., dlatego pytanie do mieszkańców naszej gminy jak przyjmą taką inwestycję w przypadku gdybyśmy nie dostali środków unijnych, wtedy inwestycja w całości byłaby realizowana  z budżetu gminy, co obciążałoby budżet na około trzy lata. Pan Wójt powiedział, że byłaby to pierwsza tak wielka inwestycja w naszej gminie, która w przypadku nie uzyskania środków unijnych musiała by być budowana w całości z budżetu gminy. Dlatego też w związku z tak poważną inwestycją należy się zwrócić z zapytaniem do mieszkańców, czy chcieliby taką inwestycję przeprowadzić. Następnie pan Wójt powiedział, że sprawa jest na tyle poważna ,że apeluje do Rdnych o uchwalenie tej uchwały.

Po omówieniu uchwały przez pana Wójta, Przewodniczący zapytał czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos.

Radny Kurek zapytał się czy za ewentualną inwestycję  będzie odpowiadać obecna Rada czy przyszła Rada i przyszły Wójt oraz czy w przypadku gdy większość mieszkańców opowie się na ,, tak”, czy jest to obligatoryjne tzn., czy przyszły Wójt i przyszła Rada  muszą realizować to zadanie.

Pan Wójt odpowiedział, że przypadku zgody mieszkańców na budowę oczyszczalni ścieków przeprowadzonej w referendum gminnym, jest to wiążące dla przyszłej Rady, a ewentualna rezygnacja wiąże się z kolejnym referendum.

Pani Bielecka zwróciła się z zapytaniem do pana Wójta w jakiej kondycji finansowej jest gmina?

Pan Wójt odpowiedział, że na poziomie zadawalającym biorąc pod uwagę ilość inwestycji prowadzonych w naszej gminie.
 Po zakończeniu  dyskusji  przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 1 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXII/336/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3c  Podjęcie uchwały w sprawie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2014.
Projekt tej uchwały zreferowała pani Skarbnik Jadwiga Florczak.
 W Uchwale Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2014  Nr LIII/ 276 /2013  Rady Gminy Jaktorów z dnia 19 grudnia 2013 roku wprowadza się następujące zmiany:
1. Zmniejsza się dochody budżetu o kwotę  20.000 zł oraz zwiększa się dochody budżetu o kwotę 239.981 zł 
     Plan dochodów budżetu Gminy  po zmianie   wynosi                    47.109.916,10 zł
 - dochody bieżące  zwiększa się o kwotę 150.326 zł, tj. do kwoty    44.214.235,30 zł,
 - dochody majątkowe zmniejsza się o kwotę 20.000 zł oraz zwiększa się o kwotę 89.655 zł, tj. do kwoty  2.895.680,80 zł,
    zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały, zmieniającym załącznik nr 1 do    
    Uchwały   Budżetowej pn. Dochody na 2014 rok

 2. Zmniejsza się wydatki budżetu o kwotę  199.968 zł oraz zwiększa się wydatki budżetu o kwotę   619.949 zł  
     Plan wydatków budżetu Gminy  po zmianie   wynosi                    55.027.339,10 zł
    - wydatki bieżące  zmniejsza się o kwotę  4.623 zł oraz zwiększa się o 123.949 zł, tj. do kwoty  40.141.534,45 zł, 
    - wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę  195.345 zł oraz zwiększa się o kwotę 496.000 zł, tj. do kwoty  14.885.804,65 zł,    
   zgodnie z załącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały, zmieniającym załącznik nr 2 do    
   Uchwały   Budżetowej pn. Wydatki na 2014 rok.
Zwiększa się  przychody budżetu  Gminy  o kwotę 200.000 zł .

Po zmianie  § 3  w  Uchwale Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2014 Nr LIII/ 276 /2013 Rady Gminy Jaktorów z dnia 19 grudnia 2013 roku  otrzymuje brzmienie: 
1. Różnica między dochodami a wydatkami stanowi deficyt budżetu w kwocie  
         7.917.423 zł, który  zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:
1)  emisji papierów wartościowych w kwocie 7.000.000 zł
2)  wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym   
             budżetu gminy, wynikających z rozliczeń wyemitowanych papierów 
             wartościowych, kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie  917.423 zł.
2. Przychody budżetu w wysokości   2.019.950  zł  ( wolne środki 2.019.950  zł), przeznacza się na rozchody w wysokości   2.019.950  zł, (spłata wcześniej   zaciągniętych zobowiązań z tytułu  
       pożyczek w wysokości  139.950 zł, emisji papierów wartościowych w wysokości 1.880.000 zł).

3. Przychody budżetu w wysokości  9.937.373 zł, rozchody w wysokości  2.019.950 zł,      
       Zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały.

Wprowadza się zmiany w wydatkach budżetu Gminy na zadania majątkowe na 2014 rok zgodnie z załącznikiem nr 4 do niniejszej uchwały, zmieniającym Załącznik Nr 2a do Uchwały budżetowej pn. Wydatki majątkowe na 2014 rok.

Po szczegółowym omówieniu projektu uchwały przez panią Skarbnik przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXII/337/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 3d. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2014 – 2031.
Projekt tej uchwały również omówiła pani Skarbnik Jadwiga Florczak.

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXII/338/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2014 r. 

Pan Przewodniczący poinformował ze nad w/w sprawozdaniem obradowały Połączone Komisje Rady Gminy. Następnie poprosił Przewodniczącą Komisji Finansów i Inwestycji  panią Hannę Regulską o opinię dotyczącą w/w sprawozdania. Radna Regulska poinformowała , że połączone komisje obradowały w dniu 18 września  2014 r. i pozytywnie zaopiniowały przedłożone informacje.  Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania . Rada w głosowaniu 14 ,,za, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się ‘’ przyjęła w/w informację.
Ad. 5 Sprawy organizacyjne.
W punkcie tym pan Przewodniczący przypomniał Radnym o upływie terminu składania oświadczeń majątkowych.

 Ad. 6 Zapytania i interpelacje.
 Wobec braku zapytań i interpelacji Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu z porządku obrad.

 Ad. 7. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy.
Pan Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokołów z ostatnich sesji Rady Gminy.

Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołów z ostatnich sesji. Protokół  Nr LXI i protokół Nr LX zostały przyjęte  w głosowaniu 14 ,,za’’, 0 ,,wstrzymujących się’’, 0 ,, przeciw’’.
Ad. 8 Wolne Wnioski.

Pani Kucner mieszkanka gminy Jaktorów zapytała czy poniesione nakłady przez dzierżawcę budynku w Budach Michałowskich ,,Bratnią Dłoń’ zostały rozliczone?

Pani Kucner zapytała również ile przyznano  odszkodowania za pożar w hali w Międzyborowie. 

Pan Gmurek mieszkaniec gminy Jaktorów poinformował o źle wybudowanej wysepce autobusowej przy ulicy Warszawskiej oraz awarii Przepompowni w Budach Zosinych.

Informacji udzielił Przewodniczący mówiąc , że jest to inwestycja właściciela drogi 719 (WZDiM), my jako gmina możemy jedynie zgłaszać problemy o których informują nas mieszkańcy, natomiast wszystkie decyzje leżą w gestii właściciela drogi.

Pan Pautrenko mieszkaniec Bud Zosinych zwrócił się z zapytaniem jak wyglądają sprawy związane z awarią przepompowni w Budach Zosinych . 

Informacji udzielił Przewodniczący mówiąc ,że była to wielka awaria sterownika komputerowego spowodowana częstym wyłączaniem  energii elektrycznej co związane jest z dużą ilością inwestycji w naszej gminie w wyniku czego doszło do wypłynięcia z przepompowni niewielkiej ilości ścieków. Mieszkańcy poinformowali o tym wszystkie nadzorujące instytucje związane z ochroną środowiska i media.  W wyniku przeprowadzonych kontroli nie dopatrzono się jakiegokolwiek zagrożenia i negatywnego wpływu na środowisko naturalne. 

Ad. 9.  Zakończenie obrad.

  Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.

     Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
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