P R O T O K Ó Ł  Nr LXIV/ 2014
Sesji Rady Gminy Jaktorów
z dnia 12 listopada 2014r.
Ad. 1  Otwarcie LXIV Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył LXIV  Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Świerżewski był nieobecny.
Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie pan Dariusz Grabowski,

- Pełnomocnik Wójta do spraw oświaty pani Lidia Abramczyk,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sekretarz Urzędu Gminy pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Sołtysi,

- Mieszkańcy.

 Ad. 2  Przyjęcie porządku obrad. 
  Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym przedstawił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 3c projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku, oraz zdjęcie punktu 3d w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2015. Zaproponował by wprowadzić projekt uchwały  w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Jaktorów w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Jaktorów.  Przewodniczący zapytał czy są inne wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.

Wobec braku innych zgłoszeń przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu ,,jednogłośnie’’ przyjęli wnioski zgłoszone przez Przewodniczącego.
 Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad uwzględniający wprowadzone zmiany.
1. Otwarcie LXIV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Jaktorów oraz zwolnień, w tym podatku,

b) określenia wysokości stawek podatku od środków trans[portowych obowiązujących n terenie Gminy Jaktorów oraz zwolnień, w tym podatku,

c) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2014,

d) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2014- 2031,

e) uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów w 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,

f) uchylenia uchwały Rady Gminy Jaktorów w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Jaktorów.

4. Sprawy organizacyjne.

5. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji Rady Gminy.

6. Podsumowanie kadencji Wójta Gminy Jaktorów za rok 2010 – 2014.

7. Podsumowanie upływającej kadencji Rady Gminy przez Przewodniczącego .

8. Uroczyste zakończenie.

9. Zakończenie obrad.  
Po odczytaniu porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada Gminy przyjęła ,, jednogłośnie”.
Przystąpiono do części uchwałodawczej.

Ad.3a Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Jaktorów oraz zwolnień, w tym podatku.

Projekt tej uchwały szczegółowo omówiła pani Sekretarz Wanda Brzywczy. Poinformowała , że pan Wójt proponuje pozostawić stawki podatku od nieruchomości na rok 2015 na takim samym poziomie jak w roku 2014. 
Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIV/345/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.3b Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Jaktorów oraz zwolnień , w tym podatku.
Projekt tej uchwały również omówiła szczegółowo pani Sekretarz.

Pan Przewodniczący poinformował, że wszystkie projekty uchwał były szczegółowo omawiane na posiedzeniach połączonych Komisjach Rady i uzyskały akceptację.

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie, Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIV/346/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 3c Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2014.
Projekt tej uchwały zreferowała pani Skarbnik Jadwiga Florczak.
1. W Uchwale Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2014  Nr LIII/ 276 /2013  Rady Gminy Jaktorów z dnia 19 grudnia 2013 roku wprowadza się następujące zmiany:

1. Zmniejsza się dochody budżetu o kwotę 505.000 zł oraz zwiększa się dochody budżetu o kwotę 219.331,59 zł

Plan  dochodów budżetu Gminy po zmianie wynosi kwotę

47.372.595,88 zł

- dochody bieżące zmniejsza się o kwotę 205.000 zł oraz zwiększa się o kwotę 219.331,59 zł, tj. do kwoty 44.686.915,08 zł

- dochody majątkowe zmniejsza się o kwotę 300.000 zł, tj. do kwoty 2.685.680,80 zł,

zgodnie z załącznikiem Nr 1 do niniejszej uchwały, zmieniającym załącznik Nr 1 do Uchwały Budżetowej pn. Dochody na 2014 rok

  2. Zmniejsza się wydatki budżetu o kwotę  412.540 zł oraz zwiększa się wydatki budżetu o kwotę   126.871,59 zł  
     Plan wydatków budżetu Gminy  po zmianie   wynosi


55.359.038,88 zł
      - wydatki bieżące zmniejsza się o kwotę 412.540 zł oraz zwiększa się o kwotę 126.871,59 zł, tj. do kwoty  40.261.279,23 zł, 
      - wydatki majątkowe wynoszą kwotę 15.097.759,65 zł, 

zgodnie z załącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały, zmieniającym załącznik nr 2 do Uchwały   Budżetowej pn. Wydatki na 2014 rok.

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie, Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIV/347/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.3d Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2014 – 2031.
Projekt tej uchwały także szczegółowo omówiła pani Skarbnik.

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie, Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIV/348/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.3e. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów w 2015 roku z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego .
Pani Sekretarz poinformowała, że jak co roku w listopadzie jest potrzeba uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów na rok 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Celem głównym programu jest określenie zasad regulujących współpracę gminy z w/w organizacjami. 

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie, Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIV/348/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 3f Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Jaktorów w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Jaktorów
Pani Skarbnik poinformowała, że uchwała  z 22 października zawiera kilka błędów merytorycznych i bardzo prosi o uchylenie tej uchwały. 

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie, Rada Gminy w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr LXIV/349/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Sprawy organizacyjne.
Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś chciał by zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.
Pan Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji. Protokół  Nr LXIII z dnia 22 października został przyjęty w głosowaniu 14 ,,za’’, 0 ,,wstrzymujących się’’, 0 ,, przeciw’’.

Ad. 6. Podsumowanie kadencji Wójta Gminy Jaktorów za rok 2010 – 2014.
Pan Wójt Maciej Śliwerski podsumował kończącą się czteroletnią  swoją kadencję Wójta Gminy. Poinformował, że mijająca kadencja nie była łatwa, napotykaliśmy  na różne przeciwności losu , często zmieniające się przepisy prawa, coraz to większe oczekiwania mieszkańców. Pomimo tych przeciwności udało nam się wspólnie z założonego na początku kadencji programu bardzo wiele zrealizować . Realizowane przedsięwzięcia nie byłyby możliwe gdyby nie wzorowa współpraca z Radnymi. Dzięki Wam , mogę z dumą uznać te cztery lata mojej pracy za wartościowe i udane, co pozwala nam z nadzieją patrzeć przyszłość, która z pewnością przyniesie kolejne sukcesy. Każdy z nas ma świadomość , że jeszcze wiele pozostaje do zrobienia , niemniej uczciwość każe  przyznać, że wraz z Radą i pracownikami Urzędu Gminy nie przespaliśmy mijającego czasu. Zostały zrealizowane , bądź są w realizacji zadania związane z koleją. Cała ta ogromna inwestycja nie była by możliwa gdyby nie pomoc prezesa Andrzeja Wacha. Za co bardzo serdecznie i gorąco pragnę mu podziękować.
 W ramach inwestycji drogowych mamy praktycznie 100% dróg utwardzonych w różnej technologii. Wyremontowaliśmy w znacznej części główne grogi  na terenie Gminy , na uwagę zasługują wykonane nowe chodniki, które poprawiają bezpieczeństwo pieszych. Nasze wspólne dokonania są niezaprzeczalne i są dowodem aktywności Radnych  oraz współpracy samorządu z mieszkańcami.

Na zakończenie przemówienia pan Wójt podziękował  Radnym za wnikliwe i odpowiedzialne rozwiązywanie nałożonych na Radę zadań, zawsze z myślą o mieszkańcach gminy. Podziękował Panu Przewodniczącemu Rady, Radnym,  Panu Wice- Wójtowi, Pani Skarbnik, Pani  Sekretarz, kierownikom jednostek organizacyjnych i referatów oraz pracownikom Urzędu Gminy za zaangażowanie i sumienność w pracy. Podziękował dyrektorom szkół za podniesienie poziomu rozwoju swoich placówek, wspomaganie inicjatyw Gminy w rozwoju bazy oświatowej. Podziękował księżom proboszczom i wikariuszom naszej gminy za to, że wspierali nasze działania , a także uczestniczyli w życiu kulturalnym i oświatowym gminy. Podziękował sołtysom, naszym łącznikom między władzą gminną a mieszkańcami  za uczestniczenie  w sesjach Rady , za zgłaszanie występujących problemów i potrzeb mieszkańców. Podziękował Radnym Powiatowym za przyczynianie się do rozwoju naszej gminy.

Podziękował  Pani mecenas za opiniowanie uchwał oraz za czuwanie nad prawidłowym  pod względem prawnym przebiegiem sesji. Na koniec podziękował mieszkańcom gminy.
7. Podsumowanie upływającej kadencji Rady Gminy przez Przewodniczącego .
Pan Przewodniczący poinformował, że Rada w tej kadencji podjęła 350 uchwał. Następnie poinformował, że ostatnia sesja Rady Gminy jest okazją do podsumowania działalności VI kadencji naszego samorządu. Oceniając mijającą kadencję Przewodniczący powiedział , że wsłuchując się w głosy naszych mieszkańców zawsze kierowaliśmy się interesem społecznym. Decyzje Rady były wyważone i respektowały oczekiwania tych, których reprezentantami byliśmy przez ostatnie cztery lata. Cztery lata współpracy Wójta z Radą Gminy to szereg dobrych inwestycji, szereg nowych pomysłów, szereg kompromisów, a także szereg wspólnych sukcesów. Można byłoby długo wymieniać osiągnięcia Rady, uważam że VI kadencja Rady Gminy przyczyniła się do rozwoju naszej gminy. Sądzę , że u progu kolejnych wyborów samorządowych możemy być dumni  z wykonanej pracy, a sprawy, których nie udało się zakończyć pozostawiamy zaawansowane w stopniu pozwalającym na szybkie ich załatwienie.

Na zakończenie Pan Przewodniczący w imieniu Rady Gminy podziękował Panu Wójtowi, jego Zastępcy, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik, Sołtysom za zaangażowanie i trud włożony w rozwój naszej Gminy Jaktorów. Podziękował mieszkańcom  za dobrą i owocną współpracę, która zaowocowała wieloma inwestycjami. 

8. Uroczyste zakończenie.
Po podsumowaniu działań VI kadencji Rady Gminy przyszedł czas na wręczenie pamiątkowych publikacji Radnym przez Przewodniczącego i Pana Wójta, będących wyrazem wdzięczności za działalność samorządową w okresie 2010- 2014.

Ad. 9. Zakończenie obrad.

  Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.

     Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
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