


P R O T O K Ó Ł Nr LXI/2014
  Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów
z dnia 25 sierpnia 2014r.
Ad. 1. Otwarcie LXI Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył LXI Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania decyzji. Radni Jerzy Ciacharowski, Daniel Rosa, Robert Kurek i Rafał Szwed byli nieobecni. 
Ponadto w obradach udział wzięli: 
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski, 

- Pracownik Urzędu Gminy J. Bakalarska w/z Skarbnika Gminy, 

- Mieszkańcy Gminy. 
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
 Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 22 sierpnia 2014 roku wpłynął do Biura Rady wniosek Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia jednej uchwały. Przewodniczący Rady stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz przedstawił wniosek o wprowadzenie następującej zmiany w punkcie 4) Wolne wnioski. 

  Przewodniczący Rady zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku innych zgłoszeń przystąpiono do głosowania. Rada Gminy w głosowaniu 7 ,,za”, 1 ,,przeciw”, 3 ,, wstrzymujących” przyjęła zgłoszony wniosek do porządku obrad. 

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad z uwzględnieniem w/w wniosku. 

1. Otwarcie LXI Sesji Rady Gminy. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2014.
4. Wolne wnioski.

5. Zakończenie obrad. 
Po odczytaniu porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada Gminy przyjęła w głosowaniu 10 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,, wstrzymujących”. 
Ad. 3. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na   rok 2014.  
Skarbnik Gminy Jadwiga Florczak zreferowała projekt uchwały:

I.  Dochody

W planie dochodów budżetowych wprowadza się następujące zmiany:

Dochody bieżące - zwiększenia

1) dział 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem – w związku z korzystnym wykonaniem wpływów z tytułu podatku od środków transportowych od osób prawnych zwiększa się plan dochodów o kwotę 400.000 zł. 

Ponadto zwiększa się dochody o kwotę 2.500 zł w związku z uzyskaniem ponadplanowych dochodów z odsetek od nieterminowych wpłat należności podatkowych. Razem zwiększenie dochodów bieżących wynosi 402.500 zł. Dochody majątkowe wynoszą 2.826.025,80 zł.

II.  Wydatki

W planie wydatków budżetowych wprowadza się następujące zmiany:

Wydatki bieżące – zmniejszenia:

1) dział 600 – Transport i łączność – ze względu na zmianę rodzaju wydatku zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 10.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania majątkowego (w rozdziale 60016 – Drogi publiczne gminne),

2) dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zmniejsza się wydatki o kwotę 10.000 zł  w związku z nadwyżką środków zabezpieczonych na konserwację oświetlenia ulic,

Razem zmniejszenie wydatków bieżących wynosi 20.000 zł.

Wydatki bieżące – zwiększenia:

1) dział 600 – Transport i łączność – zwiększa się plan wydatków o kwotę 150.000 zł                      z przeznaczeniem na dofinansowanie bieżących remontów dróg  gminnych,

Wydatki majątkowe – zwiększenia:

1) dział 600 – Transport i łączność – zwiększa się plan wydatków o kwotę 272.500 zł w tym z przeznaczeniem na:
a) realizację zadania pn.: „Przebudowa dróg gminnych na terenie wsi: Chylice, Chylice - Kolonia, Sade Budy, Bieganów polegająca na ułożeniu nakładek asfaltowych” – 250.000 zł,

b) dofinansowanie realizacji zadania pn.: „Przebudowa dróg lokalnych: ul. Królowej Marysieńki we wsi Sade Budy” – 12.500 zł,

c) realizację zadania pn.: „Zakup dwóch wiat przystankowych do zamontowania na przystankach autobusowych przy ul. Warszawskiej we wsi Chylice” – 10.000 zł.
Ponadto dokonuje się korekty nazwy zadania :

„Przebudowa dróg lokalnych: ul. Moniuszki i ul. Niepodległości w Międzyborowie w tym: a)opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej 65.000 zł, b) roboty budowlane 2.115.300 zł ”poprzez wyłączenie z treści danych liczbowych w wyniku czego otrzymuje ono brzmienie: „Przebudowa dróg lokalnych: ul. Moniuszki i ul. Niepodległości w Międzyborowie w tym: a)opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej, b) roboty budowlane”. Środki na realizację powyższego zadania pozostają bez zmian i wynoszą 2.038.300 zł, w tym: 65.000 zł na opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej oraz 1.973.300 zł na roboty budowlane.

W dziale 700 – Gospodarka mieszkaniowa – nadwyżkę środków w kwocie 16.000 zł na realizację zadania.: „Wykonanie modernizacji budynku komunalnego przy ul. Warszawskiej 35 w Jaktorowie (w tym termomodernizacja”, przenosi się na dofinansowanie zadania pn.: „Wykonanie odwodnienia budynku komunalnego przy ul. Warszawskiej 35 w Jaktorowie”.
  Przewodniczący Rady zaproponował dyskusję nad przedmiotowym projektem uchwały. 

   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada Gminy w głosowaniu 11„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr LXI/334/2014, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. /Radnych obecnych na sali –11/.  
Ad. 4. Wolne wnioski.

Mieszkaniec Gminy S. Gadomski zapytał w jakim stopniu jest zadłużona gmina. Następnie zapytał skąd są zabezpieczone pieniądze na wydatki określone w w/w uchwale.
Wójt Maciej Śliwerski określił źródło środków zgodnie z treścią uchwały.
Radny G. Aliszewski zapytał czy są zachowane wskaźniki.

Pracownik Urzędu Gminy J. Bakalarska odpowiedziała, że wskaźniki są zachowane. 
Mieszkanka Gminy M. Kucner zapytała o wysokość środków w budżecie przeznaczonych na zadanie: „Przebudowa dróg lokalnych ul. Moniuszki i ul. Niepodległości w Międzyborowie”. Następnie zapytała kiedy będzie odwodniona  ul. PZL.

Mieszkaniec Gminy G. Połutrenko zapytał o tematykę spotkania w dniu 4 września 2014r w Budach Zosinych.   
Wójt Maciej Śliwerski udzielił szczegółowych wyjaśnień radnym i mieszkańcom.

Ad. 5. Zakończenie obrad.
   Przewodniczący Rady zamknął obrady sesji, podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

 Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                                MIROSŁAW BYCZAK
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