P R O T O K Ó Ł  Nr L / 2013

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia  28 października 2013r.

Ad. 1. Otwarcie L Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1615 otworzył L Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Robert Kurek i Radny Ireneusz Orliński byli nieobecni.
Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy,
- Skarbnik Gminy pani Jadwiga Florczak, 

- Dyrektor Zespołu Szkół w Międzyborowie  pan Dariusz Grabowski,
- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorów pan Jacek Zbrzeżny, 
- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,

 -Rada Sołecka,

 -Pracownicy Urzędu Gminy,

 -Mieszkańcy gm. Jaktorów.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

   Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji i zgłosił wniosek do porządku wniosek by zamieścić miejscami punkt 3 z punktu 4) i zdjąć punkt 5d) projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, oraz w punkcie 5d) wprowadzić  projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Województwu Mazowieckiemu na wykonanie zadania  pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 719 od km 38+ 479 do km 38 + 794 w m. Chylice – Kolonia gmina Jaktorów”.
   Przewodniczący przedstawił to jako wniosek formalny i poddał go pod głosowanie.  Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła wniosek. 
  Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany  porządek obrad i poddał go pod głosowanie.

1. Otwarcie L Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013.

4. Wręczenie nagród za wybitne osiągnięcia sportowe.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów,

b) nadania nazwy drodze,

c) nadania nazwy drogom,

d)  udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Województwu Mazowieckiemu na wykonanie zadania  pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 719 od km 38+ 479 do km 38 + 794 w m. Chylice – Kolonia gmina Jaktorów”,
e) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2013 -  2022,
f) zmieniająca Uchwałę Budżetową  Gminy Jaktorów na rok  2013.
6. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2013.

7. Sprawy organizacyjne.
8. Zapytania i interpelacje.
9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
10. Wolne wnioski.
11. Zakończenie obrad.
     Rada w głosowaniu 13„ za”, 0 „przeciw” , 0 „wstrzymujących” przyjęła” przedstawiony porządek obrad.

Przewodniczący poinformował, że przybył R. Robert Kurek. Stan rady zmienił się do 14 radnych.

Ad. 3. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013.
    Przewodniczący poprosił P. Lidię Abramczyk doradcę Wójta ds. oświaty o przedstawienie w/w informacji. 

   P. Lidia Abramczyk przedstawiła w formie multimedialnej informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie  Jaktorów za rok szkolny 2011/2012.
  R. Idrian podziękowała P. Abramczyk w imieniu swoim i Komisji za procesjonalne  przygotowanie tej informacji. 
  R. Kurek zapytał czy nie jest zwiększone zatrudnienie pracowników administracji i obsługi w szkołach.

  P. Dyrektor Zbrzeżny powiedział, że według niego pracowników jest za mało. 
  P. Dyrektor Grabowski poinformował, że wykazana liczba  wydaje się duża, ale przypomnę, że jest to  Szkoła Podstawowa, gdzie są trzy kondygnacje Gimnazjum i Przedszkole. My naprawdę nie zatrudniamy na wyrost i nie jest to na pewno przyrost zatrudnienia. Ograniczając staraliśmy się do minimum ograniczyć prace  na obsługę. Walorem również obsługi jest to, że na przerwach jest wsparcie dla nauczycieli. 
 R. Drazikowski zapytał, że jak to jest możliwe że w Szkole Podstawowej w Jaktorowie jest 490 uczniów, a logopedów 980. 

P. Aramczyk wyjaśniła, że tam nie ma całego etatu.
R. Kurek zapytał o tegoroczne egzaminy Gimnazjalne były trudniejsze czy też łatwiejsze od poprzedniego roku.

P. Dyrektor Zbrzeżny powiedział, że nie można tego rozgraniczyć, ponieważ  zależy to od wielu czynników.

P. Dyrektor Grabowski powiedział, że uważa, że sprawdzian tegoroczny nie odbiegał od poprzednich lat. 
 Po przeprowadzonej dyskusji przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Jaktorów za rok 2012/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Ad. 4. Wręczenie nagród za wybitne osiągnięcia sportowe.
   Przewodniczący Rady Gminy i Pan Wójt podziękowali i pogratulowali Panu Stanisławowi Kuberskiemu nauczycielowi i trenerowi Szkoły Podstawowej w Jaktorowie. Przewodniczący powiedział, że  to sukces niebywały dla naszej małej gminy. Bardzo doceniamy pracę nauczycieli wychowania fizycznego, a szczególnie Pana, że potrafi Pan swoją pasję do sportu przekazywać uczniom.
   P. Stanisław Kuberski podziękował: Dyrekcji, Wójtowi, P. Olejniczak, P. Wojciechowskiej,  radnym, młodzieży szkolnej, rodzicom  za tak wielkie docenienie i wyróżnienie. 
  Przewodniczący Rady Gminy z Pan Wójtem Gminy bardzo gorąco i serdecznie pogratulowali wszystkim zawodnikom za osiągnięcia sportowe dla tej dyscypliny sportu, oraz wręczyli nagrody uczennicom ze Szkoły Podstawowej w Jaktorowie za zajęcie czwartego miejsca na Ogólnopolskich Finałach Igrzysk Młodzieży Szkolnej w Mini Piłce Ręcznej Dziewcząt w 2013. Finał ten odbył się w czerwcu 2013r w Głuchołazach. Nagrody za wybitne osiągnięcia sportowe otrzymały uczennice: Julia Kakietek,  Wiktoria Gadomska, Oliwia Jasieńków, Patrycja Jasieńków, Justyna Kapuściak, Patrycja Kakiet, Zuzanna Wojciechowska, Paulina Parol, Justyna Kędra, Paulina Woźniak, Agnieszka Machulska, Agnieszka Feliksiak, Sylwia Pindor. 
   Przewodniczący Rady Gminy i Pan Wójt bardzo serdecznie pogratulowali w imieniu samorządu Pani Elżbiecie Wożniak Przewodniczącej Koła Emerytów i Rencistów w Jaktorowie za duży wkład pracy troskę i zaangażowanie w dzielność, którą daje jej cierpliwość w wieku dojrzałym, można było cieszyć się radością życia robiąc przy tym doskonałą promocję Gminy Jaktorów. Ta Pani rozbawia naszą gminę na terytorium dwóch województw mazowieckiego i łódzkiego. 
Ad. 5a. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów.

  Przewodniczący poprosił P. Rafińskiego Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami  o zreferowanie projektu uchwały.

 P. Rafiński szczegółowo omówił projekt uchwały sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów. Powiedział również, że tym projektem uchwały  zajmowały się  Komisje Rady. 
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod jawne głosowanie. Rada Gminy  w  głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw” , 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę  Nr L/258/2013 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów.
   Ad. 5b.  Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze.

 Przewodniczący poprosił P. Rafińskiego o zreferowanie projektu uchwały.

 P. Rafiński poinformował, że został złożony wniosek o nadanie nazwy drodze w miejscowości Chylice. Droga ta stanowi własność prywatną. Wniosek z propozycją nazwy został podpisany przez właściciela w/w nieruchomości. Proponowana przez  właściciela nazwa drogi to ul. Wspólna. Projektem uchwały zajmowały się Komisje Rady na których ustalono że nadanie nazwy drodze ul. Wspólna  powinna być  zmieniona na ul. Francuską. Po uzgodnieniu z Radnymi Gminy zmieniono nazwę drogi na Francuską, za zgodą jej właściciela.
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod jawne głosowanie. Rada Gminy  w  głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw” , 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę  Nr L/259/2013 w sprawie nadania nazwy drodze.

   Ad. 5c. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drogom.

Przewodniczący poprosił P. Rafińskiego o zreferowanie projektu uchwały.

P. Rafiński szczegółowo omówił projekt uchwały. Powiedział również, że projekt uchwały był przedstawiony na Komisjach Rady.  
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod jawne głosowanie. Rada Gminy  w  głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw” , 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę  Nr L/260/2013 w sprawie nadania nazwy drogom.
Ad. 5d. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Województwu Mazowieckiemu na wykonanie zadania  pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 719 od km 38+ 479 do km 38 + 794 w m. Chylice – Kolonia gmina Jaktorów”.

Przewodniczący poprosił P. Sekretarz o zreferowanie projektu uchwały.

P. Sekretarz poinformowała, że gmina w 2011r podpisała umowę z Województwem Mazowieckim na wykonanie zadania pn. Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 719 od km 38+ 479 do km 38 + 794 w m. Chylice – Kolonia gmina Jaktorów”. Na mocy tej umowy  gmina w ramach współpracy i współfinansowania realizacji tego zadania wykonała dokumentację projektową, oraz zobowiązała się zabezpieczyć środki na pokrycie kosztów związanych z wypłatą odszkodowań za grunty przejęte na poszerzenie drogi. Województwo Mazowieckie na podstawie tej umowy wystąpiło do gminy z prośbą o przekazanie środków na wypłatę tych odszkodowań. Żeby można było przekazać środki musi być podjęta stosowana uchwała. Następnie zgłosiła zmiany do projektu uchwały: w § 1 w punkcie 2  zmienić § 6300 na § 2710, oraz wykreślić w całości § 2.
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod jawne głosowanie. Rada Gminy  w  głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw” , 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę  Nr L/261/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Województwu Mazowieckiemu na wykonanie zadania  pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 719 od km 38+ 479 do km 38 + 794 w m. Chylice – Kolonia gmina Jaktorów”.
Ad. 5e. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2013 -  2022.
Przewodniczący poprosił. P. Skarbnik o zreferowanie projektu uchwały. 
P. Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały. 
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod jawne głosowanie. Rada Gminy  w  głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw” , 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę  Nr L/262/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2013 -  2022.
 Ad. 5f. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową  Gminy Jaktorów na rok  2013.
Przewodniczący poprosił. P. Skarbnik o zreferowanie projektu uchwały. 
P. Skarbnik szczegółowo omówiła projekt uchwały. Poinformowała,  że dziś radni otrzymali poprawioną wersje projektu uchwały.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod jawne głosowanie. Rada Gminy  w  głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw” , 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę  Nr L/263/2013 w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową  Gminy Jaktorów na rok  2013.
Ad. 6. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2013.
Przewodniczący poinformował że nad w/w sprawozdaniem obradowały Połączone   Komisje Rady Gminy. Następnie poprosił Przewodniczącą Komisji Finansów i Inwestycji P. Hannę Regulską o opinię dotyczącą w/w sprawozdania.

R. Regulska poinformowała, że połączone komisje obradowały w dniu 24 października 2013 i pozytywnie zaopiniowały przedłożone informację. 
Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania.

Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła w/w informację.

Ad. 7. Sprawy organizacyjne.
Przewodniczący poinformował, że do Biura Rady Gminy  wpłynęło pismo z Urzędu Skarbowego w Grodzisku Mazowieckim z dnia 18. 10. 2013r. Jest ono oznakowane jako tajemnica skarbowa i dotyczy analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych. Wobec tego poprosił radnych o  zapoznanie się  z w/w pismem w Biurze Rady Gminy.

R. Drązikowski  przypomniał, że było planowane zmienić nazwy ulic w Międzyborowie. Powiedział również, że mieszkańcy powinni  zgłosić nazwy ulic, oraz że,  projekty uchwał w sprawie nadania ulic powinny być przygotowane na Komisje Budownictwa. Dodał, że jeśli nie będzie w/w projektów na komisji to wtedy komisja sama wybierze nazwy ulic.

R. Stokowski poinformował, że on jest na bieżąco w kontakcie z mieszkańcami i wie, że oni  chcą, żeby funkcjonowały obecne nazwy ulic. 
R. Drązikowski powiedział, że na sesji w dniu 24 czerwca 2013r ustalono z mieszkańcami, że oni sami wybiorą nazwy ulic. Wystarczy przygotować tylko projekty uchwał i wtedy  nad nimi zagłosować.   
Ad. 8. Zapytania i interpelacje.
Wobec braku zapytań i interpelacji  Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.
Ad. 9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 
R. Idrian zgłosiła, żeby poprawić drobne tzw. literówki, które zaznaczyła w projekcie protokołu.

 Wobec braku innych zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z ostatniej  sesji. Protokół Nr XLIX został przyjęty w głosowaniu 14 ,,za”, 0,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”.

Ad. 10. Wolne wnioski.

P. Gadomski mieszkaniec gminy poinformował, że przy ul. 3 Maja  w Jaktorowie stoi budynek mieszkalny nie odebrany, wobec tego proszę powołać Komisje.
P. Milczarek mieszkanka gminy zapytała na jakim etapie są wszystkie mosty, ponieważ  tworzą się korki przy trasie 719.

Przewodniczący poinformował, że przy trasie 719 inwestycja prawdopodobnie będzie zrealizowana w grudniu br.

P. Milczarek zapytała o modernizację  ul. Parkową i ul. Traugutta.
Przewodniczący poinformował, że są podejmowane działania związane z modernizacją ul. Parkowej, ale jest wiele problemów. 
P. Kucner mieszkanka gminy powiedziała, że wyczytała w gazecie, że jest robiony projekt ul. Parkowej i ul. Pomorskiej. 
Przewodniczący poinformował, żeby pozyskać środki zewnętrzne musimy przygotować projekty, sprawy formalne, wykup gruntów i dopiero wtedy może się uda pozyskać środki zewnętrzne. Z naszego budżetu Gminy nie jesteśmy w stanie wykonać tej inwestycji. Na terenie gminy mamy teren podmokły, woda stała na zewnątrz taki był poziom wód gruntowych. Obciążenie dróg jest zdecydowanie  większe niż było w ubiegłych latach. I tak zdecydowanie na terenie gminy wzrosła ilość dróg utwardzonych.

Mieszkaniec gminy zapytał na temat ul. Pomorskiej. 

Przewodniczący poinformował, że ul. Pomorska jest ulicą powiatową i mieszkańcy powinni się zgłosić do Starosty, żeby zrobić tą ulicę.

 R. Drązikowski poinformował, że ul. 3 Maja będzie robiona w całości. 
Ad. 11. Zakończenie obrad.
  Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                                   MIROSŁAW BYCZAK
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