         P R O T O K Ó Ł  Nr L/ 2018
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 5 marca  2018r.
Ad. 1  Otwarcie  L Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył L Sesję VII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Nieobecny był radny Jan Stokowski.
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy
- Radca Prawny  pani Jolanta Miśkiewicz,
-  Skarbnik  Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
- Dyrektorzy Szkół 
- Sołtysi 
- Mieszkańcy.
 Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad,  po czym zaproponował wprowadzenie do porządku obrad punktu 3 f w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
Radny Krzysztof Jarosz poinformował, że na ostatniej Sesji został przyjęty Plan Pracy Rady Gminy, w którym to zostały ustalone terminy posiedzeń Rady, w związku z tym poprosił aby trzymać się tych dobrych standardów i zwoływać Sesje Rady Gminy w ustalonych terminach.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad z wprowadzoną zmianą.
1. Otwarcie L Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  w sprawie ustalenia na rok 2018 maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli, pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli, ustalenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie to będzie przyznawane oraz przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Jaktorów,
b) nadania nazwy drodze ( Calineczki),
c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,
d) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na 2018 r.,
e) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego,
f) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
4. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.
5. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych  uchwał od  ostatniej Sesji.
  6.  Sprawy organizacyjne.
  7.  Zapytania i interpelacje.

  8.  Wolne wnioski.

  9.  Zakończenie obrad.
Radni w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli proponowany porządek obrad.
Ad. 3a  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na rok 2018 maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli, pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli, ustalenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie to będzie przyznawane oraz przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Jaktorów.
Przewodniczący poprosił o opinie Przewodniczącą komisji Spraw Społecznych i Oświaty radną Elżbietę Idrian.
Radna Elżbieta Idrian poinformowała, że na komisji tuż przed Sesją o godzinie 16.00 nie było żadnych pytań ani sprzeciwów  do w/w uchwały. Uchwała podejmowana jest co rok.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  14,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr L/375/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 3b Podjęcie uchwały w sprawie  nadania nazwy drodze ( Calineczki).
Opinię w sprawie projektu uchwały przedstawił Przewodniczący komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego , Rolnictwa i Ekologii radny Andrzej Klimiuk. 
Poinformował , że komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Radny Krzysztof Jarosz powiedział, że w tym przypadku w uzasadnieniu powinien być zapis o drodze w części  istniejącej a w części na szlaku projektowanym.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  14,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr L/376/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3c Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Opinię w sprawie projektu uchwały przedstawił Przewodniczący komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego , Rolnictwa i Ekologii radny Andrzej Klimiuk. 
Poinformował , że komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał na jakim etapie jest projekt mostu na rzece Pisi Tucznej, oraz czy będą wykupy pod poszerzenie ulicy Jazdy Polskiej.
Wójt Gminy poinformował, że projekt mostu procedowany jest w Starostwie.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  13,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę       Nr L/377/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3d Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na 2018 r.,
Opinię w sprawie w/w projektu uchwały przedstawiła Przewodnicząca komisji Finansów i Inwestycji radna Hanna Regulska. Poinformowała, że komisja  po wysłuchaniu  na posiedzeniu w dniu 28 lutego 2018 roku  objaśnień i wyjaśnień  Wójta Gminy  oraz Skarbnika Gminy do proponowanych zmian w Uchwale Budżetowej – jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawione propozycje.
Radny Krzysztof Jarosz powiedział, że wiele dróg na terenie gminy Jaktorów jest w katastrofalnym stanie technicznym i trudno się po nich przemieszcza. Dlatego też złożył wniosek do projektu uchwały aby z działu 600 pt. ,,III etap Rozbudowy i przebudowy ul. Wojska Polskiego wraz z budową  ronda w miejscowości Międzyborów na terenie gminy Jaktorów’’ zdjąć 100 tys zł i przeznaczyć na dokumentację  projektowo kosztorysową rozbudowy  i przebudowy ulicy Chełmońskiego w Jaktorowie od krzyża do granicy z Kuklówką. Wniosek swój motywuje tym , że kwota zabezpieczona 6.500.000 w projekcie uchwały  przez Wójta jest kwotą  większą niż potrzeba na realizację zadania -III etap Rozbudowy i przebudowy ul. Wojska Polskiego wraz z budową  ronda w miejscowości Międzyborów , gdyż z dokumentów przetargowych  wynika , że na to zadanie potrzebna jest kwota niższa 6.390.000. Dodał, że wniosek jest jak najbardziej zasadny , gdyż ulica Chełmońskiego jest ulicą powiatową i istnieje możliwość podpisania umowy o współfinansowanie z powiatem.
Radny Grzegorz Aliszewski powiedział, że kwota 100 tys. zł to żadna rezerwa w przypadku tak wielkiej inwestycji i jest przeciwny wnioskowi radnego Krzysztofa Jarosza, natomiast  nie jest przeciwny  wprowadzeniu takiego zadania w przyszłości.
Wójt Gminy powiedział, że te pieniądze są potrzebne na nadzory w tej inwestycji.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Radni w głosowaniu  3,,za”,  9 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujące się ‘’  odrzucili  wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Radna Elżbieta Idrian zapytała kiedy powiat się dowiedział o planach budowy chodnika na ulicy Topolowej  w Henryszewie i kiedy przyjął  uchwałę o przeznaczeniu  pieniędzy na ulicę  Topolową . Wójt Gminy odpowiedział, że było to ustalone w ubiegłym roku.
Radna Elżbieta Idrian dodała, że w Międzyborowie robi się wszystko w tempie przyśpieszonym, poprosiła o informowanie Rady co będzie robione w Międzyborowie bo w Jaktorowie nie sposób nic zaplanować, gdyż  wszystkie pieniądze są rozdysponowane błyskawicznie.
Radny Grzegorz Aliszewski poprosił aby skupić się na zmianach w budżecie a nie na przepytywaniu. Powiedział, że Międzyborów to gmina Jaktorów  i nie rozstrzyga , że coś jest w Jaktorowie czy Międzyborowie. Dodał, że czuje się radnym całej gminy Jaktorów.
Radny Andrzej Klimiuk poinformował, że na posiedzeniu Rady Powiatu 4 lata temu były już plany budowy chodnika na ulicy Topolowej w Henryszewie.
Po dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  11,,za”, 0 ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr L/378/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3e Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego.
Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji Finansów i Inwestycji i uzyskał opinię pozytywną.
Wobec braku  uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  14,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę        Nr L/379/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3f Podjęcie uchwały w sprawie  zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
Projekt uchwały omówiła pani Agnieszka Boniecka główny specjalista 
d/s gospodarki odpadami komunalnymi .
Poinformowała, że przygotowany projekt uchwały dotyczy zwiększenia stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Stawka zwiększa się z uwagi na przeprowadzone procedury przetargowe. Ogłoszony przetarg w grudniu 2017 roku został unieważniony gdyż stawka oferowana przez firmę  przetargową  wynosiła  około 20 zł na osobę przy odpadach segregowanych. Dlatego tez gmina  przeprowadziła kolejny przetarg do, którego zgłosiła się tylko jedna firma  TONSMEIER Sp. z o.o. z Kutna, przetarg został ogłoszony od kwietnia 2018 do grudnia 2018 r.
 Z uwagi na stawkę oferowaną w przeprowadzonym przez Gminę Jaktorów przetargu na odbiór, transport   i zagospodarowanie odpadów komunalnych pochodzących z terenu Gminy Jaktorów, konieczne jest podwyższenie stawki w wysokości 14,50 zł  od osoby zamieszkującej daną nieruchomość, natomiast jeżeli odpady komunalne nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny, w wysokości 29,00 zł od osoby zamieszkującej daną nieruchomość.
Dodała,że stawki rosną i wszędzie są tendencje  zwyżkowe jeśli chodzi o odpady komunalne.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał dlaczego przetarg został ogłoszony na tak krótki okres od kwietnia do grudnia, czy ma to sens  ogłaszać krótkoterminowe zamówienia, czy przetarg nie powinien zostać ogłoszony chociaż na 2 lata by uzyskać niższą stawkę.
Pani Agnieszka Boniecka wyjaśniła , że dłuższy przetarg w chwili obecnej powoduje duże ryzyko dla firm, gdyż ceny się zmieniają odbioru odpadów w Regionalnych Instalacjach Przetwarzania Odpadów, a firmy boją się ponosić koszty takiego ryzyka wzrostu cen. Dlatego też  grudniowy przetarg , który był ogłoszony na dłuższy okres został unieważniony gdyż stawka wynosiła około 20 zł na osobę  przy segregowanych odpadach, stąd przetarg został ogłoszony krótki aby uzyskać realną cenę stawki za odpady.
Radny Krzysztof Jarosz powiedział ,że gdyby przetarg został ogłoszony na dłuższy okres to może zgłosiłoby się więcej firm i ceny też były by konkurencyjne.
Zapytał także jaka jest struktura odzyskiwania odpadów przez firmę.
Pani Agnieszka Boniecka odpowiedziała , że jest to sprawozdanie roczne, w które jest w trakcie realizacji oraz po sporządzeniu będzie zamieszczone na stronie Urzędu.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12,,za”, 1 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę        Nr L/380/2018 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 4 Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.
W punkcie tym radny Krzysztof Jarosz poinformował,że złożył drogą elektroniczną  uwagi do protokołu oraz przedstawił je na Sesji.   Powiedział, że w pkt. 3a jest błędny wynik głosowania nad wnioskiem radnego Jarosza, na sesji było mówione, że za 1, przeciw 9 i 3 wstrzymujące, oraz, że wypowiedzi radnego Krzysztofa Jarosza oraz mieszkańców są skracane  i mało uszczegółowione. Przewodniczący ustalił, że uwagi o których mówi radny Krzysztof Jarosz zostały  przez niego zgłoszone w formie elektronicznej  w dniu Sesji, więc nie mógł się z nimi zapoznać.  Przypomniał, że zgodnie z ustaleniami uwagi do protokołu powinny być zgłaszane na kilka dni przed Sesją by można byłoby je zweryfikować i w tym przypadku takiej możliwości nie było. Poinformował, że sprawdzony zostanie wynik głosowania w pkt 3a i jeżeli sugestia radnego jest zasadna to w tym przypadku dokonamy jej korekty.
Po dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Krzysztofa Jarosza w sprawie uwzględnienia jego uwag w protokole.                                                                                   Radni w głosowaniu  3 ,,za”, 7 ,,przeciw”, 4,,wstrzymujących się ‘’ odrzucili wniosek radnego Krzysztofa Jarosza .
 Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr XLIX .
Radni w głosowaniu  9 ,,za”, 2 ,,przeciw”, 3,,wstrzymujących się ‘’ przyjęli protokół nr XLIX.
Ad. 5. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych  uchwał od  ostatniej Sesji.
 W punkcie tym Wójt Gminy odczytał podjęte zarządzenia od ostatniej Sesji.
Zarządzenie Nr 6/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 31 stycznia 2018 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2018 
Zarządzenie Nr 7/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 1 lutego 2018 roku w sprawie konsultacji projektu uchwały Rady Gminy Jaktorów w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Zarządzenie Nr 8/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 9 lutego 2018 r. w sprawie powołania Komisji rekrutacyjnej do przeprowadzenia naboru na kierownicze stanowisko urzędnicze – Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie. 
Zarządzenie Nr 9/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 12 lutego 2018 r. w sprawie powołania Komisji rekrutacyjnej do przeprowadzenia naboru na kierownicze stanowisko urzędnicze – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie.
 .
Zarządzenie nr 10/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 14 lutego 2018 r. w sprawie nie wykonania prawa pierwokupu
Zarządzenie Nr 12/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 28 lutego 2018r. w sprawie powołania Zespołu Koordynującego realizację Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2018-2022
Zarządzenie nr 13/2018 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 1 marca 2018r. w sprawie przyznania stypendiów edukacyjnych dla uczniów
Dalej poinformował ,że Gmina ma środki na budowę parkingów w Jaktorowie , które dziś zostały przegłosowane w uchwale budżetowej. Został ponownie ogłoszony przetarg na ta inwestycje , do którego zgłosiły się dwie firmy, niestety obie oferty okazały się wadliwe, dlatego też trzeba anulować przetarg i ponownie ogłosić mając nadzieje już skutecznie.    Dodał, że sytuacja  przetargowa jest bardzo trudna, nie ma wykonawców, przetargi są puste. Podobna sytuacja jest w sąsiednich gminach, tęż się odbywają puste przetargi.
Ad. 6   Sprawy organizacyjne.
W punkcie tym Przewodniczący poinformował , że wpłynęło do biura Rady Gminy pismo od Pana Leszka Korpusa ,w którym wnosi o ponownie rozpatrzenie swojej skargi z dnia 20 listopada 2017 roku. Przewodniczący poprosił o zapoznanie się z tym pismem komisje Rewizyjną oraz Radnych celem podjęcia decyzji na kolejnej Sesji Rady Gminy.
Radna Elżbieta Idrian zapytała, do którego dnia można składać poprawki do protokołu, oraz dlaczego zgłaszane poprawki przez radnego Krzysztofa Jarosza nie są zamieszczane wraz z protokołem w bip-ie. Dalej zapytała Wójta Gminy o podjęte zarządzenie w sprawie nie wykonania pierwokupu , czy może chodzi o wykup działek po GSE.  Wójt Gminy odpowiedział, że musi to sprawdzić bo na ten moment nie pamięta.
Ad. 7    Zapytania i interpelacje.
W punkcie tym głos zabrał radny Krzysztof Jarosz. Poprosił o wyjaśnienie podjętych zarządzeń przez Wójta w sprawie powołania Komisji rekrutacyjnej do przeprowadzenia naboru na kierownicze stanowisko urzędnicze – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie  oraz Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie. 
Następnie zgodził się z wypowiedzią radnej Elżbiety Idrian dotyczącą zamieszczania w bip-ie poprawek do protokołu oraz poprosił aby termin przesyłania protokołu był zachowany celem dokładnego zapoznania się Radnych z protokołem i złożenia ewentualnych uwag.
Pani Wanda Brzywczy Sekretarz Gminy odpowiedziała na zadane pytanie przez radnego Krzysztofa Jarosza dot. podjętych zarządzeń. Wyjaśniła, że w wyniku przejścia na emeryturę Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej powstały wolne stanowiska . Dlatego też zostały powołane zarządzeniem Wójta komisje rekrutacyjne do przeprowadzenia naboru na te stanowiska. Na stanowisko Kierownika Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej były dwa zgłoszenia z tym ,że jedno zgłoszenie nie spełniło wymogów kwalifikacyjnych .  Obydwa stanowiska objęły osoby dotychczas pełniące te funkcje. 
Ad. 8    Wolne wnioski.
W punkcie tym głos zabrał głos zabrali:
Radny Grzegorz Aliszewski zgłosił wniosek aby nie zadawać pytań , na które są odpowiedzi w bip-ie tylko zająć się sprawami merytorycznymi. 
Radny Krzysztof Jarosz powiedział, że jego wypowiedzi są utrudniane , przerywane i komentowane przez radnych, nie sposób się w takiej sytuacji skupić. Dalej złożył wniosek na jakim etapie realizacji są fundusze sołeckie.
Sołtys Krzysztof Dominiak zgłosił wniosek na prośbę mieszkańców jaki swoją o umieszczenie paneli akustycznych przezroczystych wzdłuż PKP w Jaktorowie. Następnie zaapelował aby gminy Jaktorów nie dzielić na Jaktorów i Międzyborów.
Ad. 9 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 18.45  zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
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