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Protokół nr XLVIII/2022

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 20 stycznia 2022 r.





Ad.1 Otwarcie XLVI Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Byczak o godz. 18:20 otworzył XLVIII Sesję VIII kadencji Rady Gminy Jaktorów.  Posiedzenie odbyło się  w budynku gminnym ( dawne Gimnazjum) przy ulicy Chełmońskiego 4. Po powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 11 Radnych. Radni Grzegorz Aliszewski, Szymon Fatalski ,Beata Kapuścińska oraz Elżbieta Wyderka  byli nieobecni. 
Ponadto w Sesji  uczestniczyli : Wójt Gminy,  oraz niezbędni pracownicy Urzędu Gminy.  



Ad.2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady poinformował, że Sesja została zwołana na wniosek grupy Radnych.
Następnie odczytał proponowany porządek obrad, z którego zaproponował zdjęcie po uzgodnieniu z wnioskodawcami Sesji punktów 2, 4, 5

Wobec braku innych   uwag do porządku obrad  Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie  przedłożony  porządek obrad z wprowadzonymi zamianami.


Porządek obrad:
1.Otwarcie sesji.
2. Debata nad sytuacją gminy wobec opublikowanych dokumentów. 
3. Zamknięcie sesji.

 Radni w głosowaniu przyjęli porządek obrad w powyższym brzmieniu.  
 Wynik głosowania: (Radnych obecnych na sali obrad  11)
	za
	przeciw
	wstrzymało się

	11
	0
	0



Ad. 2  Debata nad sytuacją gminy wobec opublikowanych dokumentów.
W punkcie tym Przewodniczący poinformował, że po uzgodnieniu z radnymi umożliwi zabranie głosu przez mieszkańców w czasie 3 minut. Zaapelował o merytoryczne wypowiedzi.
W punkcie tym głos zabrali:
Pani Karina Kozłowska Przewodnicząca Koła Partii Zieloni w Grodzisku Mazowieckim odczytała dyrektywy, badania medyczne i inne dokumenty prawne, które mogłyby posłużyć gminie w obronie przed budową szybkiej kolei.
Pani Mariola Kasjaniuk wyraziła swoje niezadowolenie ze sposobu funkcjonowania Urzędu Gminy jak i pracy pracowników Urzędu Gminy. Dalej ze względu na stawianie przez mieszkankę zarzutów personalnych Przewodniczący zdyscyplinował mieszkankę a następnie odebrał głos z uwagi na dalsze stawianie zarzutów wobec pracowników Urzędu Gminy i Radnych.
Pan Piotr Tracz- zapytał czy jest możliwość udostępnienia przez Urząd Gminy  lokalu  do spotkań radnych z mieszkańcami oraz dlaczego nie odbywają się dyżury radnych w Urzędzie Gminy.
Pani Magdalena Darska Serafin poinformowała,że Rada Gminy powinna wystosować sprzeciw wobec przedstawionych konsultacji społecznych, gdyż forma zgłaszania tylko elektronicznego sprzeciwu powoduje wykluczenie społeczne z uwagi na to, że nie każdy mieszkaniec gminy ma dostęp do elektronicznych środków przekazu. Dalej zapytała kiedy uchwała w sprawie  zajęcia stanowiska dotyczącego planowanego przebiegu linii kolejowych przez Gminę Jaktorów w ramach Centralnego Portu Komunikacyjnego zostanie rozesłana do adresatów wymienionych w uchwale. Zapytała również o podstawę prawną mówiącą o tym, że mieszkańcy nie mogą zabierać głosu na Sesjach Rady Gminy. Zaapelowała o zmianę tego złego stanu rzeczy.
Pani Elżbieta Zyskowska zapytała czym jest podyktowane to, że mieszkańcy w tak ważnych sprawach dla gminy nie mogą zabrać głosu a samo dopuszczenie do głosu jest czymś wyjątkowym.
Pan Marek Kuran zapytał kiedy będą przeznaczone środki finansowe przez gminę na obronę  gminy przed liniami kolejowymi. Wskazał min. na takie zadania jak: obsługa prawna, banery, ulotki, analizy. Następnie zaapelował o powołanie sztabu kryzysowego z uczestnictwem  przedstawicieli Stowarzyszeń. Dalej zapytał kiedy mieszkańcy będą mogli zabierać głos na Sesjach Rady Gminy i wyrażać swobodnie swoje zdanie. Zaapelował o przywrócenie dobrych standardów prowadzenia Sesji Rady Gminy.

Ad.4 Zakończenie obrad. 
Przewodniczący o godz. 22.00 zamknął obrady Sesji .
Pełny zapis audio-wizualny niniejszej Sesji znajduje się na Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Jaktorów w zakładce Sesja Rady/Transmisje z sesji (www.bip.jaktorow.pl/index.php?id=332).
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