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Protokół nr XLVII/2022

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 20 stycznia 2022 r.






Ad.1 Otwarcie XLVI Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Byczak o godz. 15:00 otworzył XLVI Sesję VIII kadencji Rady Gminy Jaktorów.  Posiedzenie odbyło się  w budynku gminnym ( dawne Gimnazjum) przy ulicy Chełmońskiego 4. Po powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 12 Radnych. Radni Grzegorz Aliszewski, Szymon Fatalski i  Beata Kapuścińska byli nieobecni. 
Ponadto w Sesji  uczestniczyli : Wójt Gminy,  oraz niezbędni pracownicy Urzędu Gminy.  



Ad.2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady poinformował, że Sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy  w celu zajęcia przez Radę Gminy Jaktorów stanowiska w sprawie budowy linii kolejowych na ternie Gminy Jaktorów w ramach Centralnego Portu Komunikacyjnego.
Następnie w skrócie poinformował mieszkańców przybyłych na dzisiejszą Sesję o zasadach zabierania głosu w obradach Sesji. Dalej przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Iwonie Barańskiej.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poinformowała o wpłynięciu od Klubu Radnych  Gminy Jaktorów wniosku w sprawie wprowadzenia do porządku obrad Sesji punktu  w sprawie zmiany składu osobowego doraźnej komisji Rady Gminy Jaktorów do spraw inwestycji infrastrukturalnych dotyczących projektów związanych z Centralnym Portem Komunikacyjnym na terenie gminy Jaktorów, ustalenia jej składu osobowego oraz przedmiotu działania. Następnie zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gminy jako wnioskodawcy Sesji o możliwość wprowadzenia niniejszego punktu. Wobec braku sprzeciwu Wójta Gminy w/w sprawie odczytała i poddała pod głosowanie porządek obrad z wprowadzonym punktem w w sprawie zmiany składu osobowego doraźnej komisji Rady Gminy Jaktorów do spraw inwestycji infrastrukturalnych dotyczących projektów związanych z Centralnym Portem Komunikacyjnym na terenie gminy Jaktorów, ustalenia jej składu osobowego oraz przedmiotu działania. 





Porządek obrad:

1.   Otwarcie XLVII Sesji Rady Gminy Jaktorów.
2.   Przyjęcie porządku obrad.
3.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego doraźnej komisji Rady Gminy Jaktorów do spraw inwestycji infrastrukturalnych dotyczących projektów związanych z Centralnym Portem Komunikacyjnym na terenie gminy Jaktorów, ustalenia jej składu osobowego oraz przedmiotu działania.
4. Informacja Wójta Gminy w sprawie budowy CPK wraz z towarzyszącymi inwestycjami infrastrukturalnymi.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego planowanego przebiegu linii kolejowych przez Gminę Jaktorów w ramach Centralnego Portu Komunikacyjnego.
6.   Zakończenie obrad.





 Radni w głosowaniu przyjęli porządek obrad w powyższym brzmieniu.  
 Wynik głosowania: (Radnych obecnych na sali obrad  12)
	za
	przeciw
	wstrzymało się

	8
	1
	3




 Ad.3 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego doraźnej komisji Rady Gminy Jaktorów do spraw inwestycji infrastrukturalnych dotyczących projektów związanych z Centralnym Portem Komunikacyjnym na terenie gminy Jaktorów, ustalenia jej składu osobowego oraz przedmiotu działania.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała wniosek Klubu Radnych Gminy Jaktorów w sprawie poszerzenia komisji doraźnej o nowych członków komisji: radnego Dawida Owczarka, radnej Elżbiety Wyderki i radnego Jana Stokowskiego. Wnioskowani radni do pracy w komisji doraźnej wyrazili zgodę na uczestnictwo w pracach komisji.
Wobec braku innych zgłoszeń Wiceprzewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w brzmieniu:,, § 1. W związku  z wnioskiem złożonym przez Klub Radnych Gminy Jaktorów powołuje się  Radnych: Dawida Owczarka, Jana Stokowskiego, Elżbietę Wyderkę do składu osobowego  doraźnej komisji Rady Gminy Jaktorów do spraw inwestycji infrastrukturalnych dotyczących projektów związanych z Centralnym Portem Komunikacyjnym na terenie gminy Jaktorów. 
§ 2. § 1. uchwały Nr XLVI/343/2022 z dnia 4 stycznia 2022 roku w sprawie powołania doraźnej komisji Rady Gminy Jaktorów do spraw inwestycji infrastrukturalnych dotyczących projektów związanych z Centralnym Portem Komunikacyjnym na terenie gminy Jaktorów, ustalenia jej składu osobowego oraz przedmiotu działania otrzymuje brzmienie:
,,§ 1. Powołuje się doraźną komisję Rady Gminy  Jaktorów  do spraw inwestycji infrastrukturalnych dotyczących  projektów związanych z Centralnym Portem Komunikacyjnym  na terenie Gminy Jaktorów w składzie:
Radny Paweł Dyra     -     Przewodniczący
Radny Adam Banaszek
Radny Mirosław Byczak
Radny Jerzy Ciacharowski
Radny Szymon Fatalski
Radna Krystyna Ficner
Radny Krzysztof Jarosz
Radny Andrzej Klimiuk
Radny Leszek Sierociński
 Radny Dawid Owczarek
Radny Jan Stokowski
Radna Elżbieta Wyderka’’
[bookmark: __DdeLink__560_4245378998]§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.’’
Radni w głosowaniu podjęli uchwałę Nr XLVII/344/2022, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Wynik głosowania: (Radnych obecnych na sali obrad  12)

	za
	przeciw
	wstrzymało się

	12
	0
	0
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Ad4. Informacja Wójta Gminy w sprawie budowy CPK wraz z towarzyszącymi inwestycjami infrastrukturalnymi.
Informację w sprawie Centralnego Portu Komunikacyjnego przedstawił Wójt Gminy, który wyraził zrozumienie dla wzburzonych i zaniepokojonych mieszkańców w związku z zaistniałą sytuacją  w sprawie budowy CPK wraz z towarzyszącymi inwestycjami infrastrukturalnymi. Podkreślił, że sam jest zagrożony  linią kolejową według przedstawionych schematów linii kolejowych. Uważa jednak, że to wszystko jest jeszcze koncepcją a nawet przed koncepcją i nic jeszcze nie jest pewne. Następnie poinformował o wystosowaniu pisma do Ministra Horały w sprawie planowanych linii kolejowych oraz w sprawie  wydłużenia okresu konsultacji ze względu na panującą pandemię. Dalej poprosił o zabranie głosu przez pana Tomasza Drelichowskiego, który przedstawił fakty dotyczące sytuacji związanej z CPK. Odniósł się  do przedstawionych schematów linii kolejowych stwierdzając brak wariantowności, brak przypisania wag , sposobu dokonania analizy wielokryterialnej oraz brak wskazania ilości wiaduktów. Następnie omówił uczestnictwo  w obradach komisji Infrastruktury w Sejmie. Dalej odczytał raport NIK-u opisujący wiele nieprawidłowości związanych z Centralnym Portem Komunikacyjnym.
W odniesieniu do wypowiedzi pana Tomasza Drelichowskiego  radny Krzysztof Jarosz poinformował o braku przedstawienia konkretów. Zapytał dlaczego cały węzeł kolejowy prowadzący do CPK jest ulokowany w gminie Jaktorów, czy ktoś zadał takie pytanie przedstawicielom CPK. Zapytał również czy po spotkaniu w dniu 17 grudnia 2021 roku przedstawiciele CPK kontaktowali się jeszcze z Urzędem Gminy Jaktorowie.
Radny Paweł Dyra zaapelował o nie zajmowanie się sytuacją polityczną w kraju, gdyż najważniejsza w tym momencie jest sytuacja gminy. Następnie odczytał pismo otrzymane z CPK .
Radny Adam Banaszek zgodził się z wcześniejszymi wypowiedziami radnych po czym zapytał dlaczego nikt z przedstawicieli Urzędu Gminy na obradach komisji Infrastruktury w Sejmie nie zabrał głosu  w sprawie planowanych linii kolejowych na terenie gminy Jaktorów. Dalej zapytał czy Urząd Gminy otrzymał od CPK inne warianty linii kolejowych.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o omówienie przez Wójta Gminy spotkania z dnia 17 grudnia 2021r.
Wójt Gminy omówił zaproszenie na spotkanie informacyjne dotyczące realizacji
projektu STES Studium - Techniczno - Ekonomiczno - Środowiskowe dla projektu
pn. Budowa Węzła Kolejowego CPK oraz poinformował że nie przedstawiono żadnych alternatywnych wariantów linii kolejowych.


Ad 5. Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego planowanego przebiegu linii kolejowych przez Gminę Jaktorów w ramach Centralnego Portu Komunikacyjnego.
Wiceprzewodnicząca poinformowała, że podczas przerwy radni zdecydowali o procedowaniu  projektu uchwały przedłożonego i zarekomendowanego przez komisję doraźną.
Podczas dyskusji radny Adam Banaszek złożył dwa wnioski do niniejszego projektu uchwały.
Pierwszy wniosek radnego Adama Banaszka: Rada Gminy Jaktorów  jest przeciwna projektowaniu i budowaniu jakiejkolwiek infrastruktury liniowej w tym kolei na terenie Gminy Jaktorów.
 Radni w głosowaniu nie przyjęli wniosku radnego Adama Banaszka w powyższym brzmieniu.  
 Wynik głosowania: (Radnych obecnych na sali obrad  11)
	za
	przeciw
	wstrzymało się

	3
	6
	2




Drugi wniosek radnego Adama Banaszka:Rada Gminy Jaktorów zobowiązuje Wójta Gminy Jaktorów do podjęcia wszelkich działań w celu odstąpienia przez spółkę CPK do projektowania  jakichkolwiek inwestycji liniowych w tym inwestycji kolejowych na terenie Gminy Jaktorów.

 Radni w głosowaniu nie przyjęli wniosku radnego Adama Banaszka w powyższym brzmieniu.  
 Wynik głosowania: (Radnych obecnych na sali obrad  11)
	za
	przeciw
	wstrzymało się

	3
	6
	2



Dalej przystąpiono do głosowania wniosku radnego Krzysztofa Jarosza w sprawie zmiany tytułu projektu uchwały w brzmieniu,, w sprawie stanowiska Rady Gminy Jaktorów w ramach konsultacji społecznych Studium Techniczno Ekonomiczno Środowiskowego dla budowy węzła kolejowego CPK na terenie Gminy Jaktorów’’.
 Radni w głosowaniu nie przyjęli wniosku radnego Krzysztofa Jarosza w powyższym brzmieniu.  
 Wynik głosowania: (Radnych obecnych na sali obrad  11)
	za
	przeciw
	wstrzymało się

	3
	6
	2



Kolejno przystąpiono do głosowania drugiego wniosku radnego Krzysztofa Jarosza w sprawie dopisania w uzasadnieniu do projektu uchwały zdania w brzmieniu,, Projektowane łącznice kolejowe w rejonie Jaktorowa i Jaktorów Kolonii wchodzą w kolizję z istniejącą  drogą wojewódzką 719 ul. Żyrardowską na długości kilkuset metrów i może spowodować konieczność wyburzenia tej drogi i jej przeniesienia na tereny zamieszkałe oraz ewentualne przeniesienie części cmentarza parafialnego w Jaktorowie i części grobów od strony Żyrardowskiej.
 Radni w głosowaniu nie przyjęli wniosku radnego Krzysztofa Jarosza w powyższym brzmieniu.  
 Wynik głosowania: (Radnych obecnych na sali obrad  11)
	za
	przeciw
	wstrzymało się

	3
	7
	1


Po dyskusji Wiceprzewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w następującym brzmieniu:
,, w sprawie stanowiska Rady Gminy Jaktorów do konsultacji społecznych przy  planowaniu przebiegów linii kolejowych na terenie Gminy Jaktorów.
      Na podstawie art.18 ust.1, ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym         (Dz. U z 2021 r. poz.1372 ze zm.) Rada Gminy Jaktorów  uchwala, co następuje:

[bookmark: _GoBack1]§1. Rada Gminy Jaktorów wyraża stanowczy sprzeciw wobec wszystkich przedstawionych do konsultacji społecznych w ramach (STUDIUM TECHNICZNO- EKONOMICZNO- ŚRODOWISKOWEGO DLA BUDOWY WĘZŁA KOLEJOWEGO CPK) wariantów przebiegów linii kolejowych na terenie Gminy Jaktorów. 
§2. Treść uzasadnienia załączono do niniejszej uchwały.
§3. Zobowiązuje się Wójta Gminy Jaktorów do przekazania niniejszej uchwały wraz z  uzasadnieniem, o którym mowa w § 2 niniejszej uchwały, Pełnomocnikowi Rządu ds. Centralnego Portu Komunikacyjnego, Zarządowi Spółki Centralny Port Komunikacyjny Sp. z o.o. oraz Konsorcjum: Egis Poland sp. z o.o.
§4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
UZASADNIENIE Stanowisko Rady Gminy Jaktorów w sprawie wariantów przebiegu linii kolejowych na terenie Gminy Jaktorów zaprezentowanych  w    STUDIUM TECHNICZNO-EKONOMICZNO ŚRODOWISKOWEGO DLA  BUDOWY WĘZŁA KOLEJOWEGO CPK..
Jako przedstawiciele mieszkańców Gminy Jaktorów pragniemy wyrazić głębokie zaniepokojenie, oraz stanowczy sprzeciw, wobec zaprezentowanych planowanych wariantów budowy nowych linii kolejowych na terenie naszej gminy.
Przedstawione warianty przebiegu linii kolejowych  na terenie naszej gminy wywołają w niej nieodwracalne zmiany i doprowadzą do jej degradacji. 
Budowa elementów węzła kolejowego na tym obszarze doprowadzi do powstania ogromnych barier przestrzennych co spowoduje fragmentaryzację gminy. Skutkiem zaistniałej sytuacji będzie zniszczenie więzi społecznych, utrudnienie a wręcz uniemożliwienie komunikacji w wyniku przerwania i zniszczenia istniejącej sieci dróg.
	Budowa i eksploatacja tak potężnej infrastruktury kolejowej na naszym terenie doprowadzi do zniszczenia dróg poprzez ogromne natężenie ruchu maszyn budowlanych. Zatrucia środowiska pyłem i kurzem, a także zwiększy emisję hałasu.
Doprowadzi to do znacznego pogorszenia warunków życia mieszkańców i ich zdrowa.
Ponadto spowoduje znaczny spadek cen nieruchomości, emigrację ludności i problemy ekonomiczne. Samo pozyskanie gruntów pod inwestycję będzie wiązało się z wieloma tragediami ludzi, często całych wielopokoleniowych rodzin, które zamieszkują te tereny od setek lat.
Kolejną  sprawą jest degradacja środowiska przyrodniczego, które jest jednym z największych walorów naszej gminy. Obecność dużych obszarów chronionych a także siedlisk wielu rzadkich i chronionych przedstawicieli fauny i flory, w wielu przypadkach chronionych na mocy dyrektyw 2009/147/WE oraz 92/43/ EWG sprawia, że nasza gmina jest wspaniałym miejscem do życia. 
Budowa tak dużej ilości infrastruktury kolejowej na terenie jednej gminy jest ewenementem i przeczy zasadom zrównoważonego rozwoju.
Ponadto niedopuszczalny jest fakt, iż wobec tak wielu strat i uciążliwości jakie mają spotkać naszą gminę, nie przedstawiono żadnego wariantu alternatywnego. Wszystkie propozycje dotyczą tych samych korytarzy, nie przedstawiono żadnej trasy alternatywnej dla planowanej infrastruktury kolejowej która omija naszą gminę.
Rozumiemy potrzebę rozwoju naszego regionu i kraju. Chcemy jednak aby był to rozwój zrównoważony, który w sprawiedliwy i uczciwy sposób rozkłada zarówno korzyści, jak i uciążliwości oraz straty. Żądamy dlatego aby sporządzono i przedstawiono nam co najmniej dwa warianty przebiegu planowanych linii kolejowych, poza naszą gminą i poddano je ocenie wielokryterialnej. Tak  aby wybór najlepszego wariantu przebiegu linii kolejowych do węzła CPK był jak najbardziej sprawiedliwy, transparentny i zgodny z zasadami zrównoważonego rozwoju.

Radni w głosowaniu podjęli uchwałę Nr XLVII/345/2022, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Wynik głosowania: (Radnych obecnych na sali obrad  11)

	za
	przeciw
	wstrzymało się

	11
	0
	0





Ad.6 Zakończenie obrad. 
Wiceprzewodnicząca o godz. 18.15 zamknęła obrady Sesji .
Pełny zapis audio-wizualny niniejszej Sesji znajduje się na Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Jaktorów w zakładce Sesja Rady/Transmisje z sesji (www.bip.jaktorow.pl/index.php?id=332).
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