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Protokół nr XXII/2020

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 3 marca 2020 r.





1)  Otwarcie XXII Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Byczak o godz. 17:00 otworzył XXII Sesję VIII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych. Radny Leszek Sierociński  był nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli:
· Wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski
· Radca prawny Urzędu Gminy Jolanta Miśkiewicz
· Pracownicy Urzędu Gminy,
· Sołtysi,
· Mieszkańcy.


2)  Przyjęcie porządku obrad. 
W punkcie tym Przewodniczący Rady poinformował, Sesja została zwołana na wniosek sześciu radnych, który wpłyną do biura Rady w dniu 21 lutego 2020 wraz z przedłożonym porządkiem obrad. Poinformował, że wszelkie propozycje zmian porządku obrad wymagają zgody wnioskodawców zwołanej Sesji.
Przewodnicząca Klubu Radnych Rady Gminy Jaktorów radna Iwona Barańska złożyła wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad Sesji punku w brzmieniu: podjęcie uchwały w sprawie  stanowiska Rady Gminy Jaktorów dotyczącego konsultacji nad Strategicznym Studium Lokalizacyjnym Inwestycji Centralny Port Komunikacyjny. Przewodniczący  zapytał wnioskodawców zwołanej Sesji o zgodę na wprowadzenie niniejszego punku do porządku obrad. Większość radnych nie wyraziła na to zgody wnioskują aby powyższy punkt został procedowany na kolejnej Sesji czyli w dniu 9 marca celem  lepszego przygotowania stanowiska Rady Gminy w niniejszej sprawie.
[bookmark: __DdeLink__158_490101342]Dalej Przewodniczący zgłosił wniosek formalny o wydłużenie wypowiedzi radnych dwa razy po 6 minut w każdym punkcie.
Po czym Przewodniczący  poddał pod głosowanie zgłoszony przez siebie wniosek w sprawie wydłużenia wypowiedzi radnych. Radni podczas głosowanie przyjęli wniosek Przewodniczącego. Wynik głosowania:
	za
	przeciw
	wstrzymało się

	14
	0
	0




Dalej Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek formalny w sprawie  możliwości zabrania głosu przez mieszkańców  w czasie nie przekraczającym trzech minut.
 Przewodniczący  poddał pod głosowanie zgłoszony przez siebie wniosek. Radni podczas głosowanie przyjęli wniosek Przewodniczącego. Wynik głosowania:

	za
	przeciw
	wstrzymało się

	14
	0
	0





Następnie Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad .


Porządek obrad:


1. Otwarcie XXII Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Udzielenie przez Wójta Gminy Jaktorów informacji dotyczącej bieżącej sytuacji związanej z inwestycją Centralnego Portu Komunikacyjnego ( CPK )  oraz inwestycji towarzyszących, planowanych w sąsiedztwie i na terenie Gminy Jaktorów.
4. Udzielenie przez Wójta Gminy Jaktorów informacji dotyczących bieżących działań Urzędu Gminy mających na celu ochronę Gminy  Jaktorów i jej Mieszkańców przed ewentualnym niekorzystnym wpływem planowanych inwestycji infrastrukturalnych związanych z CPK.
5. Udzielenie przez Wójta Gminy Jaktorów informacji  czy i w jakiej formie Urząd Gminy Jaktorów przewiduje pomoc i wsparcie dla Mieszkańców w zakresie prowadzonych obecnie konsultacji społecznych projektu  dokumentu pn. ,, Strategiczne Studium Lokalizacyjne Inwestycji Centralnego  Portu Komunikacyjnego,, ?
6. Dyskusja z udziałem Radcy Prawnego obsługującego Urząd Gminy Jaktorów na temat możliwości form zabezpieczenia prawnego interesu Mieszkańców Gminy Jaktorów przed ewentualnym niekorzystnym wpływem inwestycji CPK oraz inwestycji towarzyszących planowanych w sąsiedztwie i na terenie Gminy Jaktorów.
7. Wolne wnioski.
8. Sprawy organizacyjne.
9. Zakończenie obrad. 


Radni w głosowaniu przyjęli porządek obrad w powyższym brzmieniu. Wynik głosowania:
	za
	przeciw
	wstrzymało się

	14
	0
	0



Ad.3 
W punkcie tym Wójt Gminy poprosił o przekazanie informacji w/w temacie pana Macieja Kowalskiego odpowiedzialnego za przygotowanie prezentacji w tej sprawie.
Pan Maciej Kowalski objaśnił kolejno zademonstrowane slajdy przedstawiające takie zagadnienia jak:
- strategiczne studium lokalizacyjne inwestycji CPK ;
- strategiczne studium inwestycji towarzyszących;
-komponent kolejowy ( wersja pierwotna );

-komponent kolejowy ( wersja pośrednia );
- komponent kolejowy ( wersja ostatnia );
-komponent kolejowy ( linia 88 );
-komponent kolejowy ( linia 88  rezerwacja terenu pod CPK);
- CMK przedłużenie na  północ  w wersji historycznej;
- linia kolejowa 88 ( ciąg nr 6 ) w PZPWM;
-  linia kolejowa 88 – termin realizacji;
- autostradowa obwodnica Warszawy;
- autostradowa obwodnica Warszawy – rezerwy terenów;
- autostradowa obwodnica Warszawy w PZPWM;
[bookmark: __DdeLink__121_3290789386]-informacje ze studium – korytarze;
-  informacje ze studium linie elektroenergetyczne;
- informacje z PZPWM – linie elektroenergetyczne;
- informacje ze studium – sieci wodociągowe;
- informacje ze studium – Airport city;
- informacje ze studium – dotychczasowe konsultacje;
- informacje ze spółki CPK – dalsze etapy;
- jak złożyć wniosek do studium;
- składanie wniosku za pośrednictwem strony www
-  przykładowa treść wniosku.
Ad 4, 5.
Następnie Wójt Gminy poinformował o zagrożeniach płynących z powstania CPK oraz jako plus wskazał, że linie kolejowe dużych prędkości ominą gminę Jaktorów. Odczytał odpowiedz od zarządu CPK na wystosowane zaproszenie na spotkanie w niniejszym temacie. Następnie poinformował o działaniach Urzędu Gminy w związku z ogłoszonymi konsultacjami.   Powiedział o zorganizowaniu spotkań informujących dla mieszkańców zagrożonych sołectw , na których to będą omawiane problemy związane z CPK oraz będzie udzielna pomoc w zakresie wypełnienia wniosków związanych z konsultacjami.
Dalej głos zabrał pan Andrzej Wach były prezes PKP, który wyraził swoje zadowolenie z zaprezentowanego materiału oraz z dobrej atmosfery panującej podczas trwającego spotkania w tak ważnej sprawie. Zachęcił do merytorycznych przemyśleń  w tym temacie idących we wspólnym kierunku jakim jest dobro gminy Jaktorów oraz podkreślił, że aktywność społeczna j przy tej inwestycji jest niezwykle ważna.

Ad.6
Radny Paweł Dyra wyraził swoje zastrzeżenia co do omówionej prezentacji oraz wskazał, że schemat linii kolejowych na stornie UG jest niewłaściwy. Poruszył  kwestię zasilania CPK oraz cargo, gdyż te tematy pozostają niewiadome .
Radny Adam Banaszek wyraził zadowolenie i podziękowanie za przygotowany materiał. Przychylił się do zadania, iż aktywność społeczna w tym temacie jest niezwykle ważna. Odniósł się do działań społecznych   w czasie  planowanej inwestycji budowy linii 400 kV zwracając uwagę na to , iż tylko wielki ruch społeczny jest w stanie odnieść zamierzany skutek. Związku z czym zaapelował o jak największą ilość  składanych uwag do konsultacji. Następnie  poinformował, że nie zawężał by spotkań z mieszkańcami tylko w wybranych sołectwach, gdyż tu chodzi o całą gminę i o wszystkich mieszkańców.


Przewodniczący o godz. 21.40  zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.



	Pełny zapis audio-wizualny niniejszej Sesji znajduje się na Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Jaktorów w zakładce Sesja Rady/Transmisje z sesji (www.bip.jaktorow.pl/index.php?id=332).
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