P R O T O K Ó Ł  Nr  XI  / 2011
                                          Sesji  Rady Gminy Jaktorów

   z dnia  27 czerwca 2011r.
Ad. 1. Otwarcie XI Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 16.00 otworzył XI Sesję  VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  Radny Orliński i Szwed byli nieobecni.

 Ponadto w obradach udział wzięli : 
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Międzyborowie pan Dariusz Grabowski,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,

-Mieszkańcy gm. Jaktorów

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
 Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są  wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie  XI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia opłat za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych,

b) powołania zespołu, który przedstawi Radzie Gminy opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników,

c) aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Jaktorów- Kolonia na lata 2009- 2016.

4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania Budżetu gminy za rok 2010.

a) zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

b) zapoznanie z opinią Regionalnej  Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za rok 2010,

c) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2010,

e) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2010 rok.

5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad  przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad  Rada przyjęła  ,, jednogłośnie”.
Ad. 3a Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Pan Przewodniczący poprosił o zreferowanie w/w uchwały panią inspektor do spraw oświaty Ewę Łuniewską.
Pani Ewa Łuniewska wyjaśniła, że ustawą z dnia 4 lutego 2011 roku o opiece nad dziećmi do lat 3 został nałożony na gminy obowiązek prowadzenia rejestru żłobków i klubów dziecięcych.  Wpis do takiego rejestru będzie dokonany na podstawie pisemnego wniosku o wpis do rejestru, złożonego przez zainteresowanych prowadzeniem żłobków lub klubów dziecięcych.  Projekt uchwały zakłada opłate w kwocie 50 złotych. 
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XI/60 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu, który przedstawi Radzie Gminy opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników.

Pan Wójt  szczegółowo zreferował w/w projekt uchwały i poprosił o zgłaszanie się do omawianego zespołu.
Po wyczerpujących dyskusjach został powołany zespół w składzie:

1. Aliszewski Grzegorz

2. Drązikowski Sylwester

3. Regulska Hanna

4. Klimiuk Andrzej

5. Kurek Robert
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XI/61 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3c. Podjęcie uchwały w sprawie aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Jaktorów- Kolonia na lata 2009- 2016.

Pan Wójt również szczegółowo omówił projekt uchwały wyjaśniając dodatkowo, że podjęcie tej uchwały jest niezbędne do budowy parkingu przy cmentarzu w Jaktorowie – Kolonii.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XI/62 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad.4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania Budżetu gminy za rok 2010.
Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Przewodniczącą Komisji Finansów Radną Regulską. Przewodnicząca Komisji Finansów odczytała  opinię Komisji Rewizyjnej  Rady Gminy w Jaktorowie o wykonaniu budżetu Gminy Jaktorów za rok 2010. Na podstawie przeanalizowanych danych Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu gminy za rok 2010 w składzie Orliński Ireneusz, Regulska Hanna, Szwed Rafał.
Ad. 4a. Zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Pan Przewodniczący odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jaktorów w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2010. Wniosek o udzielenie Wójtowi absolutorium Komisja Rewizyjna przyjęła w głosowaniu jawnym stosunkiem głosów 3 ,,za przyjęciem wniosku”, 0 ,, przeciwko”, 0 ,, wstrzymujących się”.
Ad. 4b. Zapoznanie z opinią Regionalnej  Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za rok 2010.
Pan Przewodniczący odczytał Uchwałę Nr 165/ P/ 2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 21 kwietnia 2011 roku, w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za rok 2010.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku w składzie: 

Przewodniczący – Agnieszka Małkowska

Członkowie – Waldemar Rychalski

                       -  Roman Ignasik

Uchwala co następuje:

W wyniku analizy przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2010 rok wydaje pozytywną opinię.
Ad. 4c Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Pan Przewodniczący odczytał Uchwałę Nr 260/ P / 2011 Składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 9 czerwca 2011, w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku w składzie: 

Przewodniczący – Agnieszka Małkowska

Członkowie – Waldemar Rychalski

                       -  Roman Ignasik

Uchwala co następuje:

 Pozytywnie opiniuje  wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jaktorów w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jaktorów za rok 2010.
Ad. 4d Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2010.
Pan Przewodniczący poprosił o opinie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2010 Przewodniczących Komisji. Przewodnicząca Komisji Finansów Radna Regulska poinformowała, że po zapoznaniu się ze sprawozdaniem na Posiedzeniu Połączonych Komisji Finansów i Budownictwa wraz z Przewodniczącym Komisji Budownictwa pozytywnie opiniują projekt uchwały.
Przewodnicząca Komisji Oświaty Radna Idrian wraz z Przewodniczącym Komisji Ładu Publicznego Radnym Perytem, również poinformowali o pozytywnej opinii podjętej na Posiedzeniu Połączonych Komisji Oświaty i Ładu Publicznego.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XI/63 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4e Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2010 rok.
Pan Przewodniczący zapytał czy wobec pozytywnych opinii dotyczących sprawozdania finansowego za rok 2010 są uwagi bądź wnioski do uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2010.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XI/64 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad.5 Sprawy organizacyjne. 

W punkcie tym Pan Przewodniczący przypomniał Radnym o wniosku jaki wpłynął od Przewodniczącego Stowarzyszenia Rozwoju Lokalnego Zbigniewa Bartoszewskiego w sprawie zamontowania oświetlenia ulicznego. Poprosił o udzielenie informacji w/w sprawie  Przewodniczącego Komisji Budownictwa, gdzie na Komisji Budownictwa sprawa ta była analizowana.

Przewodniczący Komisji Budownictwa Radny Aliszewski powiedział, że nie ma wszystkich zgód właścicieli posesji, co nie umożliwia zamontowanie oświetlenia ulicznego.
Ad.6 Zapytania i interpelacje.

Wobec braku zapytań pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.
Ad. 7 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółu z ostatniej  sesji. Protokół z dnia 13. 06. 11r i został przyjęty w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”. 

Ad. 8 Wolne wnioski.

Pan Przewodniczący zapytał zgromadzonych czy mają jakieś wnioski.
Radna Elżbieta Idrian zwróciła się ponowną prośba do mieszkańców, radnych i sołtysów aby zgłaszali zaniedbane, nieuporządkowane  posesje do Biura Rady Gminy, bo przecież  w Gminie takich nie brakuje.
Zwróciła się z prośba do pana Wójta aby zostały zamontowane wiaty dla dzieci mieszkających w dalszych częściach Gminy, które czekając na autobus szkolny nie były narażone na wszelkie czynniki atmosferyczne.

Mieszkaniec gminy Jaktorów pan Gadomski zwrócił się z zapytaniem do Pana Wójta czy zostały przeprowadzone jakieś badania na temat szkodliwości destruktu na środowisko. Zapytał również, czy nie ma możliwości znalezienia na terenie naszej gminy dogodnego miejsca do budowy stacji uzdatniania wody, aby mieszkańcom nie brakowało wody w okresie letnim ?
Mieszkanka Bud Zosinych zwróciła się z zapytaniem dotyczącym planu zagospodarowania przestrzennego wsi Bud Zosinych.  Opowiedziała o bogactwie fauny i flory jaka się znajduje na tym pięknym terenie jakim są Budy Zosine, prosząc jednocześnie o nie wprowadzanie terenów przemysłowych. 

Pan Wójt odpowiedział, że na wcześniejszej sesji Rady Gminy w obecności pani sołtys Bud Zosinych pani Zagórskiej została podjęta decyzja o nie wprowadzaniu zabudowy przemysłowej.

Mieszkanka Jaktorowa pani Sylwia Kubina -Mykytyn zwróciła się z serdeczną prośbą w imieniu rodziców, mieszkańców gminy Jaktorów o pomoc w stworzeniu dla dzieci w Jaktorowie placu zabaw dzięki akcji firmy Nivea. Warunkiem jest zarejestrowanie się na http://100latnivea.pl i głosowanie na lokalizację, w której powinien zostać wybudowany plac zabaw. Poprosiła wszystkich o głosowanie, gdyż place zabaw zostaną wybudowane w lokalizacjach, które otrzymają największą liczbę głosów.
Ad. 9. Zakończenie obrad. 

Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Wójcik Monika                                                                   MIROSŁAW BYCZAK
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