P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIV/2008

Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 17 listopada 2008r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 13, radny Klimiuk i Orliński byli nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,


- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,


- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,
- Komendant Państwowej Straży Pożarnej w Grodzisku Maz. P. Hubert Chmielecki,
           - Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,


- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Sołtysi.

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XXIV Sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2.

   P. Przewodniczący poinformował o otrzymaniu przez radnych zmienionego projektu uchwały budżetowej, był on przedyskutowany na Komisji Finansów, jest w nim niewielka zmiana: w samym projekcie i w załączniku. P. Przewodniczący zapytał o ewentualne uwagi do porządku obrad

P. Wójt – proszę o wykreślenie z porządku obrad pkt. 5f – projekt uchwały w sprawie ustalenia taryf za odprowadzenie ścieków do sieci kanalizacyjnej. Nie jesteśmy jeszcze gotowi do podjęcia tego tematu, ponieważ rozmowy w tej sprawie jeszcze trwają.

P. Przewodniczący postawił wniosek by w związku z powyższym zdjąć z porządku obrad projekt tej uchwały.
     Przystąpiono do głosowania w sprawie wykreślenia z porządku obrad pkt. 5f dotyczącego ustalenia taryf za odprowadzanie ścieków do sieci kanalizacyjnej. Radni jednogłośnie poparli wniosek. Pkt. 5f został zdjęty z porządku obrad.
P. Przewodniczący zaproponował w miejsce zdjętego projektu uchwały wprowadzić nowy projekt uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej. P. Przewodniczący poprosił Panią Sekretarz o wyjaśnienie problemów w związku z tą uchwałą.
P. Sekretarz – uchwała podjęta na poprzedniej sesji zawierała mało precyzyjny zakres uprawnień dla kierownika GOPS-u. Przystępujemy do tej uchwały raz jeszcze z powodu źle napisanej ustawy. Taki problem mają wszystkie gminy. Z Wydziału Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego po otrzymaniu naszej uchwały zadzwoniła Pani Mecenas, z prośbą o dokonanie zmiany oraz podjęcie nowej uchwały. Dlatego wystąpiliśmy do Rady Gminy z prośbą o podjęcie uchwały, jaką po otrzymaniu wszelkich niezbędnych zmian teraz zaproponowaliśmy.
     Przystąpiono do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad w pkt. 5f projektu uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej. Radni jednogłośnie przyjęli propozycję Przewodniczącego.

    P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad sesji obejmujący wprowadzone zmiany. 

1. Otwarcie XXIV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja o stanie bezpieczeństwa pożarowego w gminie.
4. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
5. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów,

b) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2009, oraz inkasa tego podatku,

c) obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2009, oraz inkasa tego podatku,

d) wysokości stawek, zwolnień, oraz inkasa podatku od nieruchomości,

e) wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych na rok 2009,
f) upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,
g) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009
6. Sprawy organizacyjne.

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie.

     Ad.3.

     Informacja o stanie bezpieczeństwa pożarowego w gminie.

P. Przewodniczący udzielił głosu Komendantowi Powiatowemu Państwowej Straży Pożarniczej w Grodzisku Maz. st. Brygadierowi Hubertowi Chmieleckiemu.

P. Chmielecki – chciałbym serdecznie podziękować Państwu za wprowadzenie do porządku obrad punktu o bezpieczeństwie pożarowym w gminie. Ochrona przeciwpożarowa jest wyczerpująco opisana w trzech aktach prawnych: ustawie o ochronie przeciwpożarowej, ustawie o samorządzie powiatowym oraz w ustawie o samorządzie gminnym. Ustawa o ochronie przeciwpożarowej generalnie określa zasady organizacji nadzoru Państwa i wszystkie kwestie związane z nadzorem nad bezpieczeństwem pożarowym w skali kraju. Ustawa o samorządzie powiatowym jak i ustawa o samorządzie gminnym określa zakres odpowiedzialności organów samorządowych powiatowych i gminnych. Natomiast ustawa Państwowej Straży Pożarnej ustala jako organ administracji państwowej na szczeblu powiatu komendanta powiatowego i jednym z jego głównych obowiązków jest współdziałanie z samorządami zarządów powiatowych jak i gminnych w kwestiach dotyczących ochrony przeciwpożarowej. Zakres obowiązków Straży Pożarnej nie kończy się jedynie na gaszeniu pożarów, obejmuje również szerokie spektrum działań ratowniczych. Na terenie naszego powiatu funkcjonuje jedna jednostka ratowniczo-gaśnicza Państwowej Straży Pożarnej, która swoim zasięgiem działania obejmuje cały powiat. System alarmowania Straży Pożarnej został bardzo uproszczony, i z terenu całego powiatu należy najpierw dzwonić na numer 998, a następnie taka informacja trafia do Powiatowego Stanowiska Kierowania. W ten sposób Dyżurny Operacyjny stosownie do zgłoszonej informacji, dokonuje uruchomienia odpowiedniego rodzaju służby ratunkowej. Niezwykle ważne jest, aby osoba zgłaszająca najdokładniej jak umie dokonała precyzyjnego opisu całej sytuacji, decyduje on o  skuteczności podjętych działań ratowniczych. Jeżeli chodzi o telefony komórkowe to jest z nimi dużo większy problem niż z telefonami stacjonarnymi, gdyż dużo trudniej i wolniej następuje procedura określenia, w jakiej miejscowości się znajdujemy. Jeżeli osoba nie będzie umiała określić, w jakiej miejscowości się znajduje i jaka Straż Pożarna będzie się znajdowała najbliżej zgłaszanego miejsca może dojść do tego, że system przekieruje nas do zupełnie innego miejsca niż się znajdujemy. Jeżeli wykręcimy numer 112 z telefonu stacjonarnego to się dodzwonimy bezpośrednio do Powiatowego Stanowiska Kierowania Strażą Pożarną. Natomiast, jeżeli wybierzemy ten sam numer z telefonu komórkowego to się dodzwonimy do dyżurnego policji. Problemem jest wtedy dokładniejsze ustalenie lokalizacji zgłaszanego miejsca gdyż nie jest już ono tak oczywiste, jak w przypadku telefonu stacjonarnego. Jeżeli chodzi o „korzystanie” ze służb ratowniczych Powiatowej Straży Pożarnej to Gmina Jaktorów jest na trzecim miejscu zaraz po Grodzisku Maz. i Milanówku. Ogólna liczba zdarzeń na terenie Jaktorowa wynosi 73, z czego 49,8% stanowią pożary, 48% były to działania ratownicze związane z likwidacją miejscowych zagrożeń. Miejscowe zagrożenia są to działania ratownicze związane z ratownictwem drogowym oraz inne działania mające na celu usuwanie szkód związanych z np. dużymi opadami deszczu czy tez silnie wiejącego wiatru. To, o czym w tej chwili mówię oraz te dane statystyczne, które przedstawiłem pokazują, ze takie sytuacje występują i że należy być na nie przygotowanym. Ważne jest, aby przygotowane na te sytuacje były zarówno powiatowe służby ratownicze, jak i wszystkie Ochotnicze Straże Pożarne w każdej miejscowości. Jeżeli chodzi o stan wyposażenie OSP w Jaktorowie i Międzyborowie to Jaktorów dysponuje dwoma samochodami średnimi: 
jeden z 1985r., a drugi z 2001, natomiast OSP w Międzyborowie posiada jeden średni samochód z 1977r. oraz dwa mikrobusy. Mając na uwadze wyposażenie obu Straży Pożarnych z uwagi na jej sprawność operacyjną podjąłem decyzję w momencie zakupu nowego podnośnika pożarniczego, że stary podnośnik będący w wyposażeniu Państwowej Jednostki Straży Pożarnej został przekazany do dyspozycji OSP w Jaktorowie. Dzięki temu ta jednostka poprawiła swój stan przygotowania do prowadzenia działań szczególnie tych, które wymagają działań służb ratowniczych. Od kilku dni w  stan wyposażenia OSP Jaktorów wszedł również ciężki samochód gaśniczy, marki SCANIA,  o bardzo dużej sile bojowej. Cieszę się i gratuluję państwu, że jesteście posiadaczami tak wspaniałego sprzętu. W samochodzie tym znajduję się oprócz aparatury wodnej również sprzęt do ratownictwa technicznego, który w wielu sytuacjach okazuje się bardzo przydatny. Z takim samochodem, jaki jest w waszym posiadaniu można zając się niejednym zgłoszeniem pożaru, z jakim nie poradziłyby sobie średnie samochody strażackie, które również są w posiadaniu OSP Jaktorów i Międzyborów. Jeszcze raz serdecznie gratuluje zakupu takiego wspaniałego samochodu gaśniczego.
P. Wójt – dziękuję Panu komendantowi za informację, jaką przekazał o stanie bezpieczeństwa pożarowego w gminie, ale przede wszystkim dziękuję za pomoc w pozyskaniu tego samochodu strażackiego. Bez pomocy Pana komendanta nie mielibyśmy tego samochodu wartego 840.000zł. Na ten cel pozyskaliśmy zewnętrzne środki w kwocie 545.000zł i 174.000zł … co w sumie daje nam około ponad 700.000zł „darmowych pieniędzy”. Poza tym wartość samego wyposażenia tego samochodu określona jest jako 110.000zł. 
P. Przewodniczący – chciałbym w imieniu wszystkich radnych i naszych mieszkańców bardzo podziękować Panu Wójtowi i Panu Komendantowi za zdobycie środków na zakup tego wspaniałego samochodu. 

Myślę, że będzie on bardzo dobrze służył naszym strażakom by bronić naszego życia i mienia i z tego powodu powinniśmy być wszyscy bardzo zadowoleni.
Obrady sesji opuścił Radny Grzegorz Aliszewski. Stan Rady to 12 radnych.

      Ad.4. 

     Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt – dzięki sprzyjającej pogodzie prace związane z kanalizacją postępują szybko i sprawnie. Myślę, że do końca listopada główny kolektor tłoczny w trasie 719 łączący całą gminę z Żyrardowem będzie dokończony. Stacje przy ulicy Fabrycznej w Jaktorowie, oraz przy ulicy Królowej Marysieńki w Sadych Budach są już wyposażone. Uważam, że do dnia dzisiejszego zrealizowaliśmy, co najmniej 60% tej inwestycji. Jeśli pogoda będzie odpowiednia pogoda to do końca roku zaawansowanie związane z kanalizacją przekroczy 65%. Zakończyliśmy układanie chodników i parkingów w rejonie Straży Pożarnej i Poczty. Ta inwestycja nie jest jeszcze zakończona, dlatego, że czeka nas jeszcze rozebranie mostu i budowa nowego i dalszy ciąg tej inwestycji w kooperacji z Wojewódzkim Zarządem Dróg nastąpi na początku przyszłego roku tak, aby ulice Potockiego połączyć z  istniejącym chodnikiem. Założenie tej inwestycji było takie, aby pogrzeby nie były przeprowadzane po trasie 719, a w ciągu pieszo-jezdnym do ulicy Potockiego, a dalej przez ulicę ks. Baranowskiego i od drugiej strony docierać do cmentarza. Po długiej przerwie wróciliśmy do układania chodników przez Urzędem Gminy w Jaktorowie. Jest to zadanie z 2006r., które zostało przerwane, ponieważ w tym miejscu trzeba było położyć rury kanalizacyjne. Jeżeli pogoda będzie sprzyjać to do końca przyszłego tygodnia ta inwestycja powinna być zakończona. Na wprost Straży Pożarnej w Międzyborowie będzie dokończona budowa przystanku autobusowego z chodnikiem, w sumie wynosi to około 100m. Jest to inwestycja, która również została wstrzymana w 2006r. z powodu kładzenia rur kanalizacyjnych. W okresie od ostatniej sesji do dnia dzisiejszego odbył się jeden przetarg na „przebudowę obiektu mostowego - wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej”. Jest to inwestycja mazowieckiego zarządu dróg i mostów. My robimy projekty, a oni finansują budowę. Otwarcie ofert nastąpiło 24 października. Były dwie oferty: M-MOSTY Marek Krysiewicz na kwotę 109.190,00zł, oraz druga oferta Biuro Projektów Budownictwa Komunalnego – Wodociągi i Kanalizacja – Zarządzanie i Konsulting Sp. z o.o. na kwotę 250.466,00zł. W związku z tym, że korzystniejszą ofertę przedstawiła
 firma M-MOSTY 12 listopada podpisaliśmy z nimi umowę. Termin zakończenia projektowania jest wyznaczony na koniec maja, wtedy zostanie rozpisany przetarg na wykonawstwo i zgodnie pieniędzy podpisaną umową :  Gmina projekt a Zarząd  Wojewódzki z własnych pieniędzy w przyszłym roku wybuduje nowy most poszerzony o ciąg pieszo-jezdny. Połączy to ulice Powstańców z ulicą Potockiego. Budujemy we współpracy z MZDW również chodnik w miejscowości Sade Budy od ulicy Ogrodowej do ulicy Długiej, podzielone jest to w ten sposób, że materiały zakupiło MZDW natomiast wykonawstwo należy do nas. Budowa chodnika powinna się zakończyć z końcem miesiąca listopada. 
R. Lonca – dlaczego przebudowa wejścia do Szkoły Podstawowej w Jaktorowie tak długo trwa?

P. Wójt – przebudowa wejścia w szkole będzie zakończona w terminie. Wbrew pozorom do wykonania tej inwestycji potrzeba jest dużo czasu.
P. Sekretarz – od ostatniej sesji z dnia 13 października Wójt Gminy wydał 5 zarządzeń. Trzy zarządzenia dotyczą spraw finansowych omówi je Pani Skarbnik, natomiast dwa zarządzenia Nr 26 z dnia 4 listopada Wójt Gminy powołał Komisje do rozpatrywania wniosków o przyznawanie nagród samorządowych nauczycielom Szkół prowadzonych przez Gminę. Komisja będzie występowała w składzie: Przewodnicząca komisji – P. Anna Milewska, oraz członkowie: P. Krzysztof Lonca, P. Hanna Regulska, P. Ewa Łuniewska, P. Drązikowski Sylwester, P. Byczak Mirosław. W zarządzeniu 
Nr 27 z dnia 7 listopada Wójt Gminy powołał komisję do odbioru samochodu Strażackiego od wykonawców. Samochód odebrali P. Wojciech Grudkowski i 
P. Bogdan Woroniecki.
P. Skarbnik – w sprawie zmian w budżecie na rok 2008 zostały podjęte dwa zarządzenia Nr 24 i 25 a Nr 28 z dnia 12 listopada dotyczy projektu budżetu na 2009 rok. Od ostatniej sesji do dnia dzisiejszego Wójt Gminy wydał dwa zarządzenia w sprawie zmian w budżecie a mianowicie: zarządzenie Nr 24 z 14 października br. zwiększona została w dziale 852 - Pomoc społeczna dotacja celowa na realizacje działań zleconych w kwocie 22.000zł z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków stałych, oraz w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza dotacja celowa na dofinansowanie zadań własnych o kwotę 13.433zł z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów. Dodatkowo wprowadzono zmiany wydatków w wyniku przeniesienia środków między rozdziałami i paragrafami celem zabezpieczenia wydatków z działu: 700 – Gospodarka mieszkaniowa, przeniesiono 840zł na opłatę za ubezpieczenie budynku gminnego w Budach Michałowskich i budynku Ośrodka Zdrowia w Jaktorowie. W dziale 750 – Administracja publiczna, przeniesiono razem 10.700zł na opłaty pocztowe, opłaty telefoniczne, zakup programu antywirusowego i innych akcesoriów komputerowych. W dziale 801 – Oświata i wychowanie, przeniesiono 18.445zł z tego na koszty dowozu dzieci niepełnosprawnych do szkół integracyjnych 14.900zł w tym z rezerwy ogólnej 10.000zł, natomiast 4.900zł to było przeniesienie między paragrafami z oszczędności, oraz przeniesiono kwotę 3.549zł na pokrycie braków w zakresie wypłat wynagrodzeń osobowych w dowożeniu uczniów do szkół. Razem przeniesienie wyniosło 29.985zł. W zarządzeniu Nr 25 z 28 października br. zwiększona została w dziale 850 – Pomoc społeczna dotacja celowa na realizację zadań zleconych, razem o kwotę 19.502zł, z tego 2.800zł na popłacanie składek zdrowotnych, oraz 16.702zł na pokrycie niedoboru środków finansowych na realizację specjalistycznych usług opiekuńczych. Ponadto zwiększona została dotacja na dofinansowanie własnych zadań gminy w kwocie 4.100zł na realizację programu wieloletniego pomoc państwa w zakresie dożywiania. Jednocześnie dokonano przeniesienia wydatków między rozdziałami i paragrafami w łącznej kwocie 54.495zł z uwagi na poprzednie dofinansowania wydatków: w dziale 750 – Administracja publiczna, na ubezpieczenie składek PEFRON, zakup wyposażenia, materiałów kancelaryjnych oraz koszty serwisu programów komputerowych – razem 20.000zł. W dziale 801 – Oświata i wychowanie wprowadza się zmiany w planie wydatków zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie w kwocie 16.005zł na pokrycie braków finansowych w zakresie zużycia energii gazowej, opłat za Internet oraz ubezpieczenie budynku – zgodnie z wnioskiem Dyrektora Zespołu. Ponadto zabezpiecza się kwotę 3.000zł na koszty dowozu dzieci do szkół. Ta pozycja często się powtarza, ponieważ płacimy dość wysokie rachunki w związku z trzema umowami. Jedna dotyczy PKS-u, dowożenia do szkół w Międzyborowie, dwie pozostałe umowy dotyczą dowozu niepełnosprawnych dzieci do szkół integracyjnych. W dziale 852 – Pomoc społeczna zabezpiecza się wydatki na pobyt pensjonariuszy w Domach Pomocy Społecznej oraz koszty opłat pocztowych – razem 4.550zł. W dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza kwotę 1.440zł zabezpieczono na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów. W dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska kwotę 8.000zł przeznacza się na zakup paliwa i części zamiennych do kosiarek i pilarek oraz na prace związane z oczyszczaniem dróg i ulic. W dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego kwotę 1.500zł zabezpiecza się na wydatki związane z oprawą muzyczną festynu „Święto Pieczonego Ziemniaka”.
R. Idrian – ile z tych 70.000zł z rezerwy ogólnej pobieraliśmy jako Rada Gminy poprzez uchwały?

P. Skarbnik – cała rezerwa leży w kompetencji Wójta Gminy, w tej chwili zostało nam 10.000zł, w razie wystąpienia jakiegoś wypadku, który nie będzie miał wystarczającego zabezpieczenia w budżecie.
    Ad.5a.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów.
P. Rafiński – przygotowana uchwała dotyczy terenu byłej szkoły w Budach Michałowskich, oznaczonego jak działka nr 419. W celu sprzedaży obowiązujący teraz plan na ten teren stwierdza, że jest to nieruchomość zabudowana z przeznaczeniem na usługi oświaty i usługi zdrowia. Do chwili obecnej obiekt nie został jednak sprzedany, oraz od dłuższego czasu stoi pusty. Potencjalny nabywca jest zainteresowany obiektem, w którym możliwe byłoby prowadzenie domu pomocy społecznej dla osób niepełnosprawnych intelektualnie. Formalna analiza zakresu działalności takiego domu wykracza poza zapisy obowiązującego planu. Aby rozszerzyć krąg osób, którym można oferować nieruchomość zasadne jest przystąpienie do zmiany ustaleń planu i rozszerzenie funkcji, na jakie obiekt można wykorzystać. Zmiana planu w takim zakresie nie narusza ustaleń obowiązującego Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
           Uchwała Nr XXIV/159/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.
     Ad.5b.
Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2009 oraz inkasa tego podatku.
P. Przewodniczący poprosił o opinie do projektu uchwały przewodniczącą Komisji Finansów Panią Hannę Regulska.

R. Regulska – Komisja Finansów po zapoznaniu się z projektem uchwały opiniuje go pozytywnie. Proponujemy natomiast zmianę w § 2 ust. 2 „Ustala się wynagrodzenie za inkaso w wysokości (było 9%), my proponujemy 10% od zainkasowanej kwoty”, jest to podwyżka wynagrodzenia dla sołtysów za pobieranie podatków.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2009 oraz inkasa tego podatku. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
           Uchwała Nr XXIV/160/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

     Ad.5c.
Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2009 oraz inkasa tego podatku. 

P. Przewodniczący poprosił o opinie do projektu uchwały przewodniczącą Komisji Finansów Panią Hannę Regulska.

R. Regulska – Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt tej uchwały jednocześnie proponując zmianę z 9% na 10% dotyczących wynagrodzenia sołtysów. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2009 oraz inkasa tego podatku. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
Uchwała Nr XXIV/161/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5d
Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości. 
P. Przewodniczący poprosił o opinie do projektu uchwały przewodniczącą Komisji Finansów Panią Hannę Regulska.

R. Regulska – Komisja Finansów nie wnosi żadnych uwag do projektu tej uchwały, natomiast proponuje zmianę tak jak w poprzednich projektach zmianę z 9% na 10% dotyczące wynagrodzenia sołtysów. 

R. Idrian – podnosimy podatek od powierzchni mieszkalnej. Moja propozycja jest taka, żeby w pkt. 2c tej uchwały do podatku od nieruchomości zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1m2 dodać 18 groszy.
P. Przewodniczący – należy przegłosować wniosek formalny radnej Idrian.


Przystąpiono do głosowania nad formalnym wnioskiem radnej Idrian, aby w pkt. 2c tej uchwały do podatku od nieruchomości zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1m2 dodać 18 groszy. Radni większością 8 głosów „przeciw”, przy 2 „za”, oraz 
1 „wstrzymującym się” oddalili formalny wniosek radnej Idrian. Jeden radny był nieobecny przy głosowaniu.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wysokości, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości. Radni większością przyjęli uchwałę 11 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”.
           Uchwała Nr XXIV/162/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

     Ad.5e. 

Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych.

P. Przewodniczący poprosił o opinię do projektu uchwały Przewodniczącą Komisji Finansów Panią Hannę Regulską.

R. Regulska – Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt tej uchwały.
R. Lonca – proszę, aby poprawić w § 4 Nr uchwały na XIV/96/2007.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych. Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
Uchwała Nr XXIV/163/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

     Ad.5f.

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

P. Przewodniczący poinformował, że taką uchwałę Rada przyjęła na poprzedniej sesji. Niestety z powodów, które wcześniej omówiła Pani Sekretarz musi zostać ponownie przyjęta. Powinna ona zostać zatwierdzona w postaci zgodnej z wymogami ministerstwa.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej. Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXIV/164/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.5g.


Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2008.

R. Idrian – czy w związku z uchwała, która przed chwilą przyjęliśmy nie powinno być napisane, że „Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy”?

P. Sekretarz – z ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów wynika, że w pewnym zakresie to Wójt upoważnia kierownika GOPS-u do wydawania takich decyzji, ale w sprawie, o której mowa była przed chwilą to Rada Gminy upoważnia kierownika GOPS-u do tych spraw. 

R. Idrian – czy są jeszcze jakieś przypadki gdzie Rada może nakazać pracownikowi samorządowemu wykonanie jakichś prac?

P. Sekretarz – w tej ustawie chodzi o to, że Rada Gminy upoważnia kierownika GOPS-u do podejmowania działań w związku z alimentami. Jest jeszcze inna ustawa mówiąca o tym, że Rada Gminy może go upoważnić do podjęcia innych działań w innym zakresie. 
P. Skarbnik – dziś otrzymali Państwo projekt uchwały poprawiony o jeden paragraf w stosunku do wersji dostatecznej do wersji w materiałach na sesję. Po konsultacji z Regionalną Izbą Obrachunkową w Płocku dowiedziałam się, że musimy w treści tej uchwały rozpisać deficyt budżetu. W § 4 projektu uchwały jest napisane: Deficyt budżetu Gminy w wysokości 7.362.423zł zostanie pokryty przychodami z: emisji papierów wartościowych (obligacje) – 4.700.000zł, z zaciąganych pożyczek – 87.000zł, oraz z wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu Gminy, w tym wynikających z rozliczeń i pożyczek z lat ubiegłych – 2.575.423zł. Jest to deficyt budżetu i rozlicza się go jako różnice między planem dochodów a planem wydatków. Pozyskaną z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie dotację w kwocie 100.000zł przeznacza się na zakup samochodu strażackiego dla OSP w Jaktorowie. Ponieważ otrzymaliśmy 100.000zł dotacji zmniejsza nam się kwota zaciąganych pożyczek na ten cel. W sumie pożyczka zmniejszona zostaje o 125.090zł, a zatem zgodnie z umową zawartą z WFOŚiGW w Warszawie kwota pożyczki uzyskana na zakup tego samochodu wyniesie 174.950zł. Dochody własne w kwocie 196.684zł, uzyskane z tytułu wpłat mieszkańców na wykonanie przyłączy kanalizacyjnych (95.000zł), podatku od nieruchomości (60.000zł), podatku rolnego (9.000zł), podatku leśnego (1.700zł), podatku od spadków i darowizn (17.500zł), z opłaty eksploatacyjnej (2.186zł), oraz z wpłat innych gmin za pobyt dzieci w Przedszkolu Niepublicznym (11.298zł) przeznacza się na dofinansowanie: w dziale 010 – Rolnictwo i łowiectwo kwotę 95.000zł na zakup i objęcie akcji w PGK Żyrardów z przeznaczeniem na wykonanie przyłączy kanalizacyjnych, w dziale 700 – Gospodarka mieszkaniowa na wypłatę odszkodowania za grunty przejęte pod drogę 4.294zł zgodnie z decyzją Starosty, w dziale 757 – Obsługa długu publicznego kwota 60.000zł będzie przeznaczona na dofinansowanie odsetek od emisji obligacji, w dziale 801 – Oświata i wychowanie – razem 26.390zł, z tego 10.390zł na dofinansowanie kosztów pobytu dzieci w Przedszkolu Niepublicznym Puchatek, oraz 16.000zł na koszty dowozu dzieci do szkół integracyjnych. W dziale 852 – Pomoc społeczna kwotę 8.500zł przeznacza się na dofinansowanie kosztów pobytu pensjonariuszy w domach pomocy społecznej, w dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego kwotę 2.500zł zabezpiecza się na koszty organizacji imprez okolicznościowych. W załączniku nr 3 wystąpiły przeniesienia między działami i rozdziałami. Zmiany w planie wydatków budżetowych wprowadza się z uwagi na brak ostatecznych uzgodnień z PKP w zakresie przejazdu przez tory w ciągu ul. Jagiełły w Chylicach. Zadanie to nie będzie realizowane w roku 2008, wobec czego przenosi się kwotę 700.000zł na wydatki na objęcie udziałów Gminy Jaktorów w PGK Żyrardów z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Budowa kanalizacje sanitarnej w Gminie Jaktorów”. Ponadto w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zabezpiecza się kwotę 5.000zł na zakup piły spalinowej do drzewa dla potrzeb OSP w Jaktorowie. Niewydatkowane środki na wydatki związane z działalnością Przedszkola w Jaktorowie (23.000zł) oraz z wydatków na oświetlenie ulic (42.000zł) przenosi się na zadania: w dziale 700 – Gospodarka mieszkaniowa kwotę 13.000zł zabezpiecza się na wydatki związane z opracowaniem dokumentacji dla potrzeb dofinansowania środków unijnych, w dziale 801 – Oświata i wychowanie przeznacza się kwotę 10.000zł na zakup 2 pralek (po 5.000zł) dla ZSP w Jaktorowie i ZSP w Międzyborowie i jest to zakup inwestycyjny. W dziale 852 – Pomoc społeczna przeznacza się kwotę łączną 42.000zł z tego na dofinansowanie kosztów pobytu pensjonariuszy w domach pomocy społecznej 17.000zł oraz na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych oraz pomocy rzeczowej 25.000zł. W dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza – kwotę 2.164zł przeznacza się na dofinansowanie braków w zakresie wydatków osobowych w świetlicy szkolnej w Jaktorowie zgodnie z wnioskiem Dyrektora ZSzP w Jaktorowie. Proszę również, aby w załączniku nr 5 w pkt. 1 skreślić słowa „Grądy i Henryszew”.
R. Idrian – uważam, że 10.000zł na zakup dwóch pralek to zdecydowanie za dużo, są tanie i dobre pralki, które można kupić nawet za 1.500zł. Uważam, że jeżeli budowa ulicy Jagiełły nie będzie mogła być zrealizowana w tym, roku to pieniądze na jej budowę powinny być przeznaczone na jakąś inną ulicę. Jestem również bardzo zdziwiona kwotą 5.000zł przeznaczoną na zakup piły spalinowej dla OSP. Również uważam, że jest przeznaczona za duża kwotą na ten cel. 
P. Wójt – część radnych nie zgodziła się na stworzenie terenów przemysłowych w okolicach ulicy Jagiełły, w związku z tym jej budowa traci sens. Złożyliśmy projekt unijny, który obejmuje ulice Parkową i ulicę Jagiełły do przejazdu kolejowego. Odnośnie pralek informuję, że nie są to zwykłe pralki, a bardzo praktyczne pralko-suszarki, o które już od dłuższego czasu Prezesi klubów sportowych i Dyrektorzy szkół się starają. Po przejrzeniu katalogów dostarczonych przez prezesów nie dokonaliśmy jeszcze decyzji, które pralki zostaną kupione natomiast ceny rzeczywiście sięgały około 5.000zł. 
 OSP chcą kupić dobrą piłę i kupią ją z własnych środków, a mają ich dużo, ponieważ nie pobierają już jakiś czas należnych im środków za wyjazdy do pożarów
R. Szumacher – co będzie jeżeli za 3-4 lata zmieni się zarząd OSP i zechcą pobrać te środki, które nie były im dawane przez tyle czasu?
P. Wójt – taka sytuacja jest niemożliwa, ponieważ takie zarządzanie środkami odbywa się na wniosek strażaków.

R. Lonca – rozumiem, że pralko-suszarki są klubom potrzebne natomiast nie uważam, ze jest to zakup pierwszej potrzeby. A jeżeli jest to niech Gmina kupi dwie pralki na siebie i przekaże je klubom do korzystania. Czy Gmina może kupić pralki dla klubów?
P. Wójt – sprawa pralek jest już od dłuższego czasu rozpatrywana. Pralki będą stały w szkołach, ponieważ kluby sportowe swoje siedziby mają w szkołach. 

P. Skarbnik – Gmina nie może kupić pralek klubom. Można natomiast kupić pralki szkołom oraz dawać do dyspozycji klubom.
P. Adamaszek – zakup pralki jest bardzo konieczny, ponieważ nie może być pranie i suszenie odzieży w takich warunkach jak to się obecnie odbywa. Mam protokoły sanepidu, które zakazują takich praktyk. Szkoła chce funkcjonować zgodnie z przepisami, natomiast nie jesteś my w stanie szybko wyprać jak i wysuszyć strojów sportowych bez odpowiedniego sprzętu. 
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Jaktorów na rok 2008. Radni większością przyjęli uchwałę 10 głosów „za” przy 2 „wstrzymujących się”. 
Uchwała Nr XXIV/165/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

      Ad.6. Sprawy organizacyjne.

       Radny Szumacher opuścił obrady sesji. Stan Radnych to 11 radnych.
P. Przewodniczący odczytał pismo od Państwa Grażyny i Aleksandra Rozińskich z  dnia 16 października   2008r. jest to ponaglenie skierowane do Przewodniczącego Rady Gminy dot. informacji publicznej związanej z pismem P. Rozińskiego  

 1. z dnia 28stycznia 2008r. skierowanego do Wójta Gminy w Jaktorowie w sprawie uzyskania informacji publicznej 

 2. z dnia 17 czerwca 2008r. skierowanego do Przewodniczącego Rady Gminy Jaktorów dot. niezadowolenia z Rady w  w/w sprawie o, których to informowałem  P. Rozińskiego  w pismach z dnia 2.06.2008r. ,04.08.2008r. ,29.09.2008r.

Radni po analizie przedstawionego materiału , dyskusji stwierdzili że, w w/w sprawie nie ma nowych okoliczności  które , mogłyby zmienić stanowisko Rady w związku z powyższym w głosowaniu jednogłośnie podtrzymali  swoje stanowiska w sprawie rozpatrywanych skarg 

    Ad.7. Zapytania i interpelacje.
     Z uwagi na brak pytań i uwag Przewodniczący Rady  przeszedł do następnego punktu obrad.
    Ad.8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

     Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni większością  10 głosów „za”, przy 1 „wstrzymującym się” przyjęli protokół.

         Ad.8. Wolne wnioski.
     Wobec braku pytań i interpelacji Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu obrad.
     Ad.9. Zakończenie obrad.
P. Przewodniczący zamknął sesję podziękował wszystkim za przybycie i życzył  przyjemnego wieczoru.

Protokółował:                                                                      Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski                                                          

                                                                                                      MIROSŁAW BYCZAK
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