P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIX/2009
Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 9 lutego 2009r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 12, radny Aliszewski, Stokowski i Świderski byli nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,


- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,


- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

           
- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Sołtysi
- Pełnomocnik Wójta ds. przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii    Monika Kapuściak.

Ad. 1. 

   O godz. 16:15 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XXIX Sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2.

P. Przewodniczący zaproponował następujące zmiany w porządku obrad: zdjąć z porządku obrad punkt 4c „regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów” na owe miejsce zaproponował wprowadzić projekt uchwały „ustalenie najniższego wynagrodzenia zasadniczego w 1 kategorii zaszeregowania dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Jaktorowie”. Projekt ten był omawiany na posiedzeniu połączonych Komisji Rady.
R.Klimiuk- wnioskuję o wprowadzenie w punkcie 5 dyskusji nad punktami świetlnymi w miejscowościach Grądy i Henryszew.
R.Regulska- wnioskuję o zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie uchwalenia Programu Budowy Dróg w Gminie Jaktorów w latach 2009-2018.

Wójt- punkt, który chcecie Państwo zdjąć z porządku obrad był wprowadzony do porządku obrad na prośbę Komisji Budownictwa, która wielokrotnie wracała do tej sprawy i prosiła o przygotowanie stosownej uchwały. Sprawa ciągnie się od ponad roku, omawialiśmy to wielokrotnie na komisjach. Wnioskuję o utrzymanie owego punktu. Uważam, że taki program jest nam potrzebny.
Przystąpiono do głosowania: stosunkiem głosów 11 za, przy 1 przeciwnym wniosek  P. Przewodniczącego został przyjęty. Wniosek R. Regulskiej stosunkiem głosów 9 przeciwnych, przy 3 wstrzymujących się, został odrzucony, punkt został w programie sesji. Wniosek R. Klimiuka, stosunkiem głosów 10 za, przy 2 wstrzymujących się został przyjęty.

P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad sesji obejmujący wprowadzone zmiany. 

1. Otwarcie XXIX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
4.  Podjęcie uchwał w sprawach:
a) uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2009,

b) zatwierdzenia projektu pt. „Dostosowanie kompetencji przyszłych absolwentów gimnazjów z terenu gminy Jaktorów do potrzeb rynku pracy” finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet IX Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.2,
c) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w 1 kategorii zaszeregowania dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Jaktorowie,

d) nadania nazwy ulicy,

e) uchwalenia Programu Budowy Dróg w Gminie Jaktorów w latach 2009-2018,
      5.    Dyskusja nad punktami świetlnymi w Grądach i Henryszewie.
      6.    Przyjęcie planu pracy Rady Gminy i planów pracy komisji Rady Gminy.
      7.    Sprawy organizacyjne.
      8.    Zapytania i Interpelacje. 
      9.    Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 
10.  Wolne wnioski. 
11.  Zakończenie obrad.

Radni przystąpili do głosowania. Stosunkiem głosów 11 za, przy 1 wstrzymującym się program sesji został przyjęty.

Ad.3.

 Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych uchwał zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

      Wójt- najważniejsza nasza inwestycja „kanalizacja” w okresie stycznia zaczyna powoli wracać na nasze drogi i ulice. W zasadzie nie mam nowych wiadomości, nadal w Narodowym Funduszu nie ma decyzji w sprawie pożyczki, o którą wystąpiliśmy. Nie było ostatnio również żadnych rozstrzygnięć przetargowych.
     P.Sekretarz- od ostatniej sesji zostały podjęte zarządzenia jeszcze w ubiegłym roku Zarządzenie Nr 34 z dnia 30 grudnia 2008r. gdzie została ustalona instrukcja kancelaryjna dla Szkół prowadzonych przez Gminę i Przedszkola.
Zarządzenie Nr 1 oraz Nr 2 z 2009r. dotyczą konkursu ofert na realizację zadań w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu.

Zarządzenie Nr 3 jest to zarządzenie finansowe w sprawie przyjęcia układu wykonawczego budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.
P.Skarbnik- w dniu 30 grudnia Wójt wydał Zarządzenie Nr 35. Z rezerwy ogólnej zabezpieczono kwotę 4.400 zł na dofinansowanie dowozu dzieci do szkół, ponadto dokonano przeniesienia wydatków między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej w obrębie działu wprowadza się z uwagi na potrzebę dofinansowania wydatków :
1)w dziale 400- Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę  zabezpiecza się kwotę 1.000 zł na zakup paliwa do agregatu prądotwórczego w stacjach uzdatniania wody,

2) w dziale 700- Gospodarka mieszkaniowa wystąpiła konieczność dofinansowania wydatków na zakup energii elektrycznej w obiektach komunalnych w wysokości 1.000 zł,

3)w dziale 750- Administracja publiczna – zabezpiecza się kwotę 19.800 zł na wynagrodzenia bezosobowe, zakup materiałów kancelaryjnych , przegląd samochodu oraz wywóz nieczystości stałych,

4)w dziale 754- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zabezpiecza się kwotę 395 zł na ubezpieczenie samochodu pożarniczego,
5)w dziale 801- Oświata i wychowanie- razem 56.802 zł, z tego:

-w planie wydatków Zespołu Szkół Publicznych w Jaktorowie przenosi się kwotę 51.549 zł celem zabezpieczenia niezbędnych zakupów oraz wypłat odprawy emerytalnej i zasiłku na zagospodarowanie – zgodnie z wnioskiem Dyrektora Zespołu , -w zakresie wydatków realizowanych przez Urząd Gminy dot. dowozu uczniów do szkół przenosi się kwotę 5.253 zł z uwagi na konieczność zabezpieczenia zakupu paliwa do autobusu szkolnego oraz dowozu dzieci do szkół integracyjnych,

6)w dziale 852- Pomoc społeczna przenosi się kwotę 3.800 zł z uwagi na zmianę rodzaju wydatków,

7)w dziale 900- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zabezpiecza się kwotę 500 zł na zakup energii dot. oświetlenia ulic w Gminie.

Razem przeniesienia wyniosły 87.697 zł. W tym roku 14 stycznia Wójt wydał Zarządzenie Nr 3 dotyczące układu wykonawczego budżetu, owy układ wykonawczy został potwierdzony.
Ad.4. 
 Podjęcie uchwał w sprawach:
Ad.4a.

   Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2009.
M. Kapuściak- przygotowaliśmy program na 2009r. w oparciu o poprzednie lata, opierając się między innymi na diagnozie z 2007r. Będziemy starać się podnieść świadomość społeczną dotyczącą negatywnych skutków spożywania napojów alkoholowych. Realizację programu rozumiemy poprzez rozmieszczenie na terenie gminy ulotek i plakatów informujących o szkodliwości spożywania napojów alkoholowych i ich konsekwencjach, oraz poprzez organizację spotkań dziećmi młodzieżą rodzicami szkołą. Więcej szczegółów zawartych jest w omawianym projekcie uchwały  
P. Przewodniczący-  projekt ten omawiany był na posiedzeniu połączonych Komisji Rady.
     Przystąpiono do głosowania Uchwały  Nr XXIX/181/2009 w/w sprawie.

Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie i stanowi ona załącznik do protokółu. 

Ad.4b.


Zatwierdzenie projektu pt. „Dostosowanie kompetencji przyszłych absolwentów gimnazjów z terenu gminy Jaktorów do potrzeb rynku pracy” finansowego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet IX, Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.2.
M. Kapuściak- projekt dotyczy przyszłych absolwentów gimnazjów z terenu Gminy Jaktorów, chodzi o zaproponowanie naszej młodzieży wyboru takiego kierunku przygotowania zawodowego by maksymalnie dostosować ich do potrzeb rynku pracy. Ponieważ realizacja projektu będzie przewidziana w przyszłym roku szkolnym jest to projekt skierowany do wszystkich chętnych uczniów przyszłych 3 klas zgłoszonych do udziału w projekcie. Projekt jest w całości finansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego o łącznej wartości 134.220 zł zakłada kompleksowe wsparcie dla uczniów oraz dla nauczycieli klas 3. Przewidzieliśmy takie działanie jak 30 godzinne szkolenie dla każdego ucznia, 2 spotkania dla rad pedagogicznych z Jaktorowa jak i Międzyborowa, dodatkowo w ramach projektu przewidujemy indywidualne wsparcie psychologa i doradcy zawodowego.
P. Przewodniczący-  projekt ten był również omawiany na posiedzeniu połączonych Komisji Rady.

R. Lonca- jak dyrektor szkoły widzi czasowe ulokowanie zajęć tak by były one powszechnie dostępne?

Dyrektor Grabowski- zakładaliśmy, iż projekt będzie realizowany jeszcze w tym semestrze a dokładniej od października ubiegłego roku. Wstępne założenia zostały poczynione by dopasować tak plan, aby dzieci mogły z tego korzystać, są to tylko dwie godziny w tygodniu realizowane przez 15 tygodni. W związku z tym jest to jeden semestr lekcyjny.
    Przystąpiono do głosowania Uchwały  Nr XXIX/182/2009 w/w sprawie. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie, stanowi ona załącznik do protokółu. 

Ad.4c.

Projekt w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Jaktorowie.

P. Przewodniczący- projekt ten był akceptowany przez połączone siły wszystkich Komisji Rady.
    Przystąpiono do głosowania Uchwały  Nr XXIX/183/2009 w/w sprawie. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie i stanowi ona załącznik do protokołu.
          Ad.4d.
Projekt w sprawie nadania nazwy ulicy.

P. Przewodniczący- tym projektem również zajmowały się połączone siły wszystkich Komisji Rady.
   Przystąpiono do głosowania Uchwały  Nr XXIX/184/2009 w/w sprawie.

Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie i stanowi ona załącznik do protokołu.

Ad.4e.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Budowy Dróg w Gminie Jaktorów w latach 2009-2018.

Wójt- w ramach tego programu proponuję podzielić nasze drogi na 3 kategorie: 1-drogi, na które są przygotowane projekty unijne, 2- drogi, które mają podbudowę do utwardzenia wykonaną w minionych latach oraz drogi, które tę na tyle ważne, że znalazły się w tym programie. Jest to program na lata 2009-2018 i przy odrobinie szczęścia w pozyskaniu środków krajowych bądź unijnych program ten może mieć szansę na realizację.
P.Przewodniczący- po konsultacji z radnymi stwierdziliśmy, że program ten wymaga jeszcze dopracowania w związku z tym jest propozycja żeby nie rozpatrywać na sesji dzisiejszej tego projektu.

Radni przystąpili do głosowania wniosku P. Przewodniczącego. Większością głosów 7 za 4 przeciw 1 wstrzymujący się, wniosek został przyjęty.
     Ad.5.
     Dyskusja nad punktami świetlnymi w Grądach i Henryszewie.
     P. Przewodniczący udzielił głosu radnemu Klimiukowi, który będąc na mównicy pokazywał pismo, mówił że je później złoży, by była na nim adnotacja Przewodniczącego. Mówił także o piśmie wysyłanym do starostwa w sprawie oświetlenia, o społecznym komitecie, o mapach, o rzekomo zakupionych przez mieszkańców lampach i o opłatach za energię. Prosił o poparcie radnych i zmobilizowanie Wójta. 

     R. Klimiuk poprosił by umożliwić zabranie głosu w tej sprawie sołtysowi wsi Henryszew Panu Banaszkowi, który powiedział że popiera inicjatywę R. Klimiuka, że dzieci wychodzące z autobusu szkolnego przemierzają nieoświetloną drogę na, której nie ma chodnika a mieszkańcy muszą chodzić z latarkami. 

     P. Przewodniczący powiedział: „że w podobnej sytuacji jest wiele dzieci z innych miejscowości np. na terenie Bud Zosinych czy Starych też nie ma oświetlenia ani chodnika a wieś Henryszew czy Grądy jest najbardziej dofinansowaną ze wszystkich wsi w naszej gminie więc dziwię się dlaczego w tak napastliwy sposób przedstawiamy jest ten problem.”
R. Orliński – powinniśmy zająć się oświetleniem w całej gminie a nie tylko w Grądach w podobnej sytuacji jest większość miejscowości jak choćby Bieganów.
R. Regulska – w niedługim czasie mamy widzieć się  spotkaniu połączonych komisji Rady i wtedy spróbujemy zająć się tymi sprawami.
    R. Klimiuk w podobnym stylu nadal kontynuował swoją wypowiedź, mówiąc na końcu: „chcę aby Rada wydała odpowiednie dyspozycje Wójtowi.” W związku z tym, że w chaotycznych wypowiedziach było zbyt wiele emocji a właściwie żadnych konkretów. Przewodniczący próbując uspokoić i usystematyzować sytuację powiedział: „nie dziwiłbym się mieszkańcom ale radny Klimiuk powinien wiedzieć jakie są procedury i jaka jest forma załatwiania takich spraw. Nie rozumiem o co mu chodzi mówi o sprawie która jest rzekomo opisana w pokazywanym przez niego piśmie ale my jako Rada nadal nie wiemy co jest tam napisane, ponieważ do tej pory nie złożył go ani w Biurze Rady ani w sekretariacie urzędu a nawet nie zapoznał z nim radnych na posiedzeniu połączonych komisji a od tego powinien zacząć. Nad czym mamy więc głosować i jakie zająć stanowisko skoro wszystko zostało tak przedstawione że ja naprawdę nic z tego nie rozumiem”.
R. Lonca -  ja też nie rozumiem o co radnemu Klimiukowi konkretnie chodzi. 

   P. Przewodniczący zapytał Radę: „ czy z wypowiedzi R. Klimiuka jasno wynika co zostało konkretnie zrobione w przygotowaniu tej inwestycji  (mapy, projekt uzgodnienia) nie mówiąc już o etapie jej wykonania.” Milczenie Rady oznaczało akceptację spostrzeżeń Przewodniczącego. O głos poprosił Pan Wójt.

P. Wójt -  radny Klimiuk w sprawie oświetlenia nie przyszedł do mnie aby to omówić i uzgodnić. Jeśli chodzi o wieś Grądy to obecnie jesteśmy w trakcie przygotowywania map do projektu drogowego Grądy – Henryszew. Znaleźliśmy duże pokłady wody na Grądach i pilnie robimy mapy dla tamtego rejonu, przeznaczyliśmy też duże środki w budżecie na stację uzdatniani wody w Grądach i pilnie robimy mapy dla tamtego rejonu, przeznaczyliśmy też duże środki w budżecie na stację uzdatniania wody w Grądach, oprócz tego realizujemy wspólnie z Powiatem budowę ulicy Topolowej. Grądy są najlepiej doinwestowaną wsią w całej Gminie. W sprawie oświetlenia, to musze rozpoznać problem, ale wcześniej powinienem dostać konkretne i prawdziwe informacje.
   W zaistniałej sytuacji radni nie pojęli żadnych ustaleń, ponieważ była to bardziej autoreklama niż konkretne przedstawienie problemu umożliwiające Radzie zajęcie odpowiedniego stanowiska w tej sprawie.

Ad.6.

Przyjęcie planu pracy Rady Gminy i planów pracy komisji Rady Gminy.

P.Przewodniczący odczytał plan pracy Rady Gminy na 2009r.

R.Idrian- o co dokładnie chodzi w planie pracy Rady Gminy w miesiącu marcu?
P.Sekretarz- 7 czerwca będą wybory do Parlamentu Europejskiego i jest konieczność zmiany obwodu granic głosowania.

Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem planu pracy Rady Gminy. Plan został jednogłośnie przyjęty przez Radę.

     Plan pracy Komisji Rewizyjnej zreferował przewodniczący tej komisji radny Orliński a plan pracy Komisji Finansów i Inwestycji zreferowała przewodnicząca tejże komisji radna Regulska. Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli plany pracy obu Komisji.

     Szczegółowy opis planu pracy obu Komisji znajduje się w załączniku do protokółu. 

Ad.7. Sprawy Organizacyjne 

P. Wójt- Mamy u Urzędzie Gminy zaproszenia na 9 lutego bieżącego roku na koncert w Sali kongresowej. Wszyscy z Państwa, którzy chcieli by wziąć udział proszeni są o zgłoszenie telefoniczne do Urzędu Gminy, zapewnimy bilet wstępu. Odjazd nastąpi w czwartek o godz. 17.00 spod Urzędu Gminy autobusem. Bardzo proszę dziś lub jutro o zgłoszenie, bilety są darmowe.
R. Idrian- Dlaczego nie ma w internecie zarządzeń Pana Wójta?

P.Sekretarz-trudno mi odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ nie sprawdzałam osobiście w ostatnim czasie zawartości zarządzeń Wójta w BIP.
P.Przewodniczący- mamy skargę Pana Aleksandra Rozińskiego. Na poprzedniej sesji skierowaliśmy tą sprawę do Komisji Rewizyjnej, która rozpatrzyła wszystkie skargi złożone przez Pana Aleksandra Rozińskiego. Proszę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Radnego Orlińskiego o przedstawienie wniosków wynikających z posiedzenia Komisji.
     Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół z posiedzenia Komisji z dnia 3 lutego 2009r. Po zapoznaniu się z opinią prawnika Urzędu Gminy w sprawie pisma Pana Rozińskiego z dnia 29.01.2008r. Komisja stwierdziła , że odpowiedź nie była dostatecznie wyczerpująca. W odpowiedzi Urzędu brak informacji z jakich powodów nie udzielono informacji na postawione pytania; dlatego też Komisja Rewizyjna wnioskuje  o uznanie skargi Pana Rozińskiego za zasadną. Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, w którym zawarte są szczegóły dotyczące skarg P. Rozińskiego i stanowią załącznik do niniejszego protokółu.
 P. Przewodniczący- Na wszystkie swoje skargi P.Roziński otrzymał pisemną odpowiedź. Zawsze było to stanowisko Rady w jego sprawie. Dziś po kompleksowym powtórnym rozpatrzeniu wszystkich skarg P.Rozińskiego, Komisja Rewizyjna zapoznała Radę  ze szczegółami dotyczącymi wszystkich skarg i wyraziła swoją opinię. Proponuję by stanowisko Komisji Rewizyjnej stało się wnioskiem  formalnym w sprawie P.Rozińskiego.


Przystąpiono do głosowania. Większością głosów 10 za przy 1 wstrzymującym się, 1 radny nie wziął udziału w głodowaniu; wniosek P.Przewodniczącego został przyjęty. Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie P.Rozińskiego stało się stanowiskiem Rady w tej sprawie.
P.Przewodniczący- Kolejną skargą skierowana do Rady jest skarga P.Grabowskiego. Skargę ta przedstawiłem na posiedzeniu połączonych Komisji Rady kilka dni przed dzisiejsza sesją. W trakcie dyskusji wyodrębniono w niej jakby trzy wątki, które przedstawię Radzie do przegłosowania. Wiemy, że to Rada Gminy a nie Wójt zatwierdza plan zagospodarowania przestrzennego Gminy. Czy w związku z tym wszystkie wątki dotyczące tego tematu traktowane w piśmie Pana Grabowskiego jako skarga na Wójta są zasadne?

W głosowaniu Radni uznali skargę za bezzasadną. W następnej kolejności Radni jednogłośnie uznali, że do Kompetencji Rady nie należy ocena czy też rozstrzygnięcie innych oskarżeń i zarzutów dotycząca prywatnego życia osoby Macieja Śliwerskiego szczególnie okresu, kiedy nie był on samorządowcem w naszej Gminie. Radni w głosowaniu uznali, że wszystkie inne sprawy poruszane w skardze, leżą w kompetencji Wójta, które są obecnie celem postępowania sądowego do chwili prawomocnego wyroku sądu nie będą przez Radę analizowane i oceniane.

     Następnie Pan Przewodniczący odczytał pismo od Pani Lidii Kucińskiej zam. w Warszawie. Pismem  z dnia 19.01.2009r. Pani Kucińska zarzuciła Przewodniczącemu Rady, iż nie zawiadomił jej o planowanym posiedzeniu Rady Gminy na , którym chciała przedstawić okoliczności związane ze skargą. Skarżąca zaznaczyła, że jeśli nie załatwi sprawy w ramach prawa krajowego skieruję sprawę do Trybunału, w Strasburgu. Rada Gminy po zapoznaniu się z opinią na temat skargi Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii oraz Komisji Rewizyjnej, które analizowały sprawę od strony formalnej ;w głosowaniu podtrzymali swoje stanowisko w tej sprawie. Radni uznali także dać możliwość Pani Kucińskiej przedstawienia swoich argumentów na najbliższej sesji o terminie, której ma zostać poinformowana.
     Ad.8.   Zapytania i interpelacje.
W związku z brakiem pytań w punkcie 8 Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu obrad sesji.

     Ad.9. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Protokół został jednogłośnie przyjęty.

     Ad.10. Wolne wnioski.

Bartosiewicz- Chciałabym podziękować Panu Wójtowi za pracowników działu podatków za to, że tak wcześnie w tym roku zrobili decyzje podatkowe.

Gadomski- W związku z kryzysem czy środki z Unii Europejskiej wystarczą nam na budowę kanalizacji biorąc pod uwagę malejący kurs złotówki? Czy P. Wójt mógłby wyjaśnić szczegóły planu drogowego w Gminie? Jak wygląda sprawa wykupu działek przy szkole Podstawowej w Jaktorowie?
Wójt- zacznę od ostatniego pytania cena działek przy szkole, którą uzyskaliśmy od biegłego opiewała kwotę ok. 43 zł za metr kwadratowy. Zdecydowana większość właścicieli nie zgadzała się na ta kwotę. Za żadne pieniądze nie chcą sprzedać swoich działek. Drugie pytanie dotyczyło dróg. Mamy projekty na ulicę Parkową na ul. Kopernika w Międzyborowie prowadzimy przygotowania do drogi Henryszew Grądy i Księdza Baranowskiego. W tej chwili przygotowywujemy projekt dotyczący chodnika od ulicy Ogrodowej do szkoły w Jaktorowie, kontynuujemy prace projektowe przy budowie mostu w Jaktorowie, ciągu pieszo-rowerowego dalej do ulicy Potockiego. Kończymy również prace projektowe odnośnie chodnika w Starych Budach, są już prawie w całości ukończone. Zaawansowane są prace nad chodnikiem od CMKI do ulicy Potockiego. Na pierwsze pytanie nie jestem w stanie Panu odpowiedzieć, ponieważ nie wiemy, jakimi środkami będziemy dysponować. Szansa na środki unijne jest niewielka. Staramy się o pożyczkę preferencyjną  w wysokości 4 mln. złotych rozłożona na 20 lat ze stałym 1%.

Bielecka- Mam trzy pytania; pierwsze -na jakim etapie jest budowa monitoringu? Drugie - czy będziemy budować halę sportową przy gimnazjum? Trzecie - co w związku z budową naszych dróg? Wiemy, że był Program Rozwoju Lokalnego, który był zatwierdzony na poprzedniej kadencji. Wiem, że było to narzucone odgórnie i Rada musiała przyjąć owy plan. Dziś słyszę, że jest nowy program budowy dróg. Chciałabym spytać czy Rada wzorowała się na tym planie, czy jest on jeszcze aktualny? Chciałabym również poruszyć sprawy oznaczenia ulic. Ludzie często jeżdżą zatrzymują się w celu zaciągnięcia informacji o danej ulicy.

Wójt- Szanowni Państwo jeśli chodzi o tablice rzeczywiście musimy poświęcić tej sprawie sporo uwagi, wiemy, że tablice są kradzione. PRLowy program był stworzony w celu wstępnego złożenia projektu o środki unijne. W ten sposób dostaliśmy pieniądze na drogę na Budy Michałowskie. Jeśli chodzi o monitoring prowadzone są uzgodnienia z policją dotyczące obsługi i nadzoru nad tym systemem. Gdy będziemy mieć nadwyżkę w budżecie mam nadzieje, że Rada przywróci te pieniądze na monitoring i będziemy mogli ogłosić przetarg. Jeśli chodzi o budowę hali czekamy na możliwość złożenia wniosku.

Gadomski- Co z remontem gimnazjum? (budową)

Wójt- wnioski unijne na tego typu inwestycje nie są jeszcze przywołane, natomiast tak dużych inwestycji bez środków unijnych nie jesteśmy w stanie zrealizować. 
     Ad.11.    
P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnego wieczoru.

Protokółował:                                                                      Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski                                                          

                                                                                              MIROSŁAW BYCZAK
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