P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXI/2009
Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 30 marca 2009r.

Ad. 1. Otwarcie XXXI Sesji Rady Gminy.
Obrady XXXI sesji Rady Gminy Jaktorów V kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 16.10 Mirosław Byczak Przewodniczący Rady Gminy powitał Radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu zgodnie z listą obecności na sesji znajduje się 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Radna Regulska była nieobecna, Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,


- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,


- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

           
- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek

- Sołtysi

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
     Przewodniczący przedstawił porządek obrad, kierując zapytanie o propozycję zmiany porządku obrad. Wobec braku innych propozycji P. Przewodniczący zaproponował wprowadzenie następujący projekt uchwały w punkcie: 4c w sprawie: zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad sesji obejmujący wprowadzone zmiany.
1. Otwarcie XXXI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
4.  Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmiany Uchwały Nr XXX/195/2009 Rady Gminy Jaktorów z dnia 2 marca 2009r. w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowe warunki ich przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego,

b) zmiany Uchwały  Nr XXX/196/2009 z dnia 2 marca 2009r. w sprawie przyjęcia regulaminu oraz wysokości nagród samorządowych  dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Jaktorów,

c) zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów
d) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów

e) zmiany Uchwały Nr XXVIII/179/2009r. Rady Gminy Jaktorów  z dnia 8 stycznia 2009r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów  na rok 2009,

f) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009
      5.    Sprawy organizacyjne.
      6.    Zapytania i Interpelacje. 
      7.    Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 
8.     Wolne wnioski. 
9.     Zakończenie obrad.

Radni przystąpili do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad z wprowadzonymi zmianami. 
Ad.3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych uchwał zarządzeń i  uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
      P. Wójt- prace na rzecz kanalizacji przyspieszają, sądzę, że w tym roku zakończymy inwestycję. Budowa nowego mostu i przedłużenia ciągu pieszo rowerowego od Straży Pożarnej do ul. Potockiego, ul. Skokowskiego jest szacowana na kwotę, co najmniej 3 milionów złotych. Jest to bardzo duża inwestycja, są już uzgodnione trasy objazdów, ponieważ podczas budowy mostu trzeba ruch skierować innymi drogami. Został rozstrzygnięty jeden przetarg na równiarkę. Wygrał pan Baraniak, ponieważ, jest on najtańszy. Odnośnie zarządzeń o zreferowanie chciałbym poprosić Panią Skarbnik. 
R. Klimiuk- podczas Komisji mówiłem, że w Henryszewie zawalił się most. Proszę aby gmina pomogła w naprawie tego mostka. Co można zrobić w tej sprawie?
P. Wójt- most został uszkodzony na jesieni jest on na terenie miasta Żyrardów. Most można naprawić w ciągu tygodnia. Postępowanie „tzw. papierowe” ciągnie się już od ponad pół roku.

Pani Skarbnik zreferowała Zarządzenie Nr 6/2009 z dnia 17 marca 2009r. w sprawie przedłożenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Jaktorów oraz planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie.
Ad.4. 
 Podjęcie uchwał w sprawach:
Ad.4a.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/195/2009 Rady Gminy Jaktorów z dnia 2 marca 2009r. w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowe warunki ich przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.
Pan Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektów uchwał przygotowanych przez inspektor Ewę Łuniewską, przewodniczącego Komisji ds. Społecznych i Oświaty radnego Krzysztofa Loncę. Radny omówił projekty trzech kolejno następujących po sobie uchwał dotyczących tematyki oświatowej. R. Lonca poprosił aby poprawić ostatnie zdanie w § 1 projektu określającego wysokość dodatków wynagrodzenia nauczycieli(…) , otrzymuje ono ostateczne brzmienie „§ 4 uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego z mocą obowiązującą od 1 lutego 2009 roku”. Zmiany w tych uchwałach wynikają ze zmiany przepisów krajowych, stąd konieczność podjęcia ich jeszcze raz po uwzględnieniu konicznych zmian. 
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/195/2009 Rady Gminy Jaktorów z dnia 2 marca 2009r. w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowe warunki ich przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXI/197/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4b.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały  Nr XXX/196/2009 z dnia 2 marca 2009r. w sprawie przyjęcia regulaminu oraz wysokości nagród samorządowych  dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Jaktorów.
Projekt został omówiony przez radnego Loncę przy porzednim punkcie. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały  Nr XXX/196/2009 z dnia 2 marca 2009r. w sprawie przyjęcia regulaminu oraz wysokości nagród samorządowych  dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Jaktorów. Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXI/198/2009 , która stanowi załącznik do protokółu.
Ad.4c.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów.
Projekt został omówiony przez radnego Loncę przy w punkcie 4a.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów. Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXI/199/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

          Ad.4d.

Projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów.
P. Przewodniczący- regulamin był już omawiany podczas Komisji jak i poprzednich sesji zatem przechodzimy od razu do głosowania.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXI/200/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4e.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/179/2009r. Rady Gminy Jaktorów z dnia 8 stycznia 2009r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.
P. Skarbnik- w poprzedniej uchwale nie został wprowadzony załącznik w sprawie przychodów, w związku z tym musimy to naprawić.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/179/2009r. Rady Gminy Jaktorów z dnia 8 stycznia 2009r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009. Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 0-„wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXI/201/2009, która stanowi załącznik do protokółu.


Ad.4f.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.

Po wyjaśnieniach P. Skarbnik, przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.  Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXI/202/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
Ad.5.

Sprawy organizacyjne.

P. Przewodniczący- wpłynęła do nas skarga jednego z naszych mieszkańców pana Jana Pańczyka dnia 26 marca 2009r. za pośrednictwem Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. Jak wynika z treści skargi dotyczy ona braku odpowiedzi na wcześniejsze pisma skarżącego w sprawie przejęcia części nieruchomości stanowiącej własność zainteresowanego pod drogi na terenie Gminy Jaktorów. 
R. Aliszewski- wnioskuję o przekazanie skargi Komisji Rewizyjnej, na podstawie tej oceny będą podejmowane ostateczne decyzje.


Radni przystąpili do głosowania nad wnioskiem radnego Aliszewskiego. Stosunkiem głosów 12 „za” przy 2 „wstrzymujących się” wniosek został przyjęty.

P. Przewodniczący- wpłynęły do nas również dwie skargi Pani Lidii Kucińskiej z dnia 20 marca oraz 26 marca 2009r. Wnioskuje o przekazanie skargi do Komisji rewizyjnej.


Radni przystąpili do głosowania nad wnioskiem P. Przewodniczącego. Stosunkiem głosów 12 „za” przy 2 „wstrzymujących się” wniosek został przyjęty.
P. Przewodniczący- chciałbym poruszyć temat w TV regionalnej na terenie boiska sportowego w Międzyborowie pan radny Reluga i pan radny Kopeć. Wyglądało to tak jakby reprezentowali Starostwo Powiatowe w Grodzisku Mazowieckim. Padły sformułowania, że na terenie boiska wywiezione zostały z zagrożeniem środowiska ścieki z oczyszczalni. Władze Gminy rzekomo nic w związku z tą sprawą nie robią w związku, z czym władze Starostwa musze wziąć sprawy w swoje ręce. W starostwie Powiatowym w wydziale ochrony środowiska są dokumenty i badania nawet zlecone prze wydział ochrony środowiska Starostwa Powiatowego w wyniku, czego nie stwierdzono żadnego skażenia biologicznego wszystko jest zgodne z prawem. W związku z tym, iż Starostwo przedstawia nieprawidłowe informacje, dlatego chciałbym podczas najbliższych komisji przygotować materiały, które dotyczą tej sprawy. Wydaje mi się, powinno się zaprotestować przeciwko nieprawidłowym informacją. Nie powinniśmy pozwalać by zestawiano nasza gminę. 
R. Idrian- pan Reluga reprezentuje przede wszystkim gminę Jaktorów i jest wiceprzewodniczącym Rady Powiatu reprezentuje naszą Gminę a nie Starostwo. To są nasi radni z naszego terenu Nie naszą sprawą jest rozpatrywać wypowiedzi radnych.
Ad.6. Zapytania i interpelacje.
W związku z brakiem zapytań i interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do następnego punktu obrad sesji.
Ad.7. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
     Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Stosunkiem głosów 12 „za” 2 „wstrzymujące się” protokół został przyjęty.
     Ad.8. Wolne wnioski.
P. Grabowski (Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie) – Kolo szkoły stała równiarka była w bardzo złym stanie technicznym. Ludzie przychodzą do szkoły w gumowcach. Drogi wokół szkoły nie mogą zostać w takim stanie, jakim są obecnie przy zmiennych warunkach pogodowych. Cześć dróg jest w bardzo złym stanie, mieszkańcy mają problemy wiele kłopotów z dotarciem do miejsc pracy czy tez z dziećmi do szkoły. Taka sytuacja jest bardzo niebezpieczna, ponieważ dzieci uciekają przed chlapiącymi samochodami. Jest mi bardzo niezręcznie mówić o tym, lecz apeluję żebyście Państwo rozwiązali tą sprawę.
P. Adamaszek ( Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jaktorowie) – zwracam się również z tym samym apelem, tylko dotyczącym fragmentu ulicy od trasy głównej wzdłuż bramy szkoły. Były studzienki, które odprowadzały wodę obecnie ich nie ma. W imieniu rodziców dzieci oraz nauczycieli oraz w imieniu własnym zwracam się z gorącą prośba o pomoc w tej sprawie.
P. Wójt- są to problemy, które nawarstwiają się, kanalizacja jeszcze je pogłębiła i mamy sytuacje taką, jaką mamy. Na ostatnich połączonych komisjach, zobowiązałem się, iż na kolejnej sesji 27 kwietnia przedstawię jakiś zakres inwestycji, które powinny na trwałe rozwiązać te problemy. Inwestycje tzw. pochopne jest to wyrzucenie pieniędzy w błoto. Jeśli chodzi o rejon szkoły w Międzyborowie jest złożony projekt unijny o dofinansowanie, spodziewamy się ciągle odpowiedzi. Natomiast, jeśli chodzi o szkołę w Jaktorowie fragment ul. Alpejskiej wraz z (trasą)719 do ul. Cichej współpracować ma z budową skrzyżowania ul. Kukuczki -Alpejskiej. Najprawdopodobniej zbudujemy tunel dla samochodów osobowych na osi ul. Kukuczki w związku z tym musimy rozwiązać problem tego skrzyżowania. Należy wyprostować skrzyżowanie między ul. Alpejską a ul. Kukuczki. Myślę o sygnalizacji trójkolorowej jak również poszerzeniu fragmentu ul. Alpejskiej kosztem terenu szkoły, bo nie ma niestety innej możliwości. Do momentu, gdy nie wyschną drogi nie jesteśmy w stanie ich wyrównać.
     Ad.9. Zakończenie obrad.
P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnego wieczoru.

Protokółował:                                                                      Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski                                                          

                                                                                                    MIROSŁAW BYCZAK
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