P R O T O K Ó Ł  Nr  XXX/2009
Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 2 marca 2009r.

Ad.1.

Obrady XXX sesji Rady Gminy Jaktorów V kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 16.10 Mirosław Byczak Przewodniczący Rady Gminy powitał Radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu zgodnie z listą obecności na sesji znajduje się 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Radny Szumacher był nieobecny, radny Drązikowski spóźnił się, uczestniczył w połowie obrad. 
Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,


- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,


- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

           
- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Sołtysi
-Kierownik referatu planowania przestrzennego, geodezji i gospodarki nieruchomościami P. Roman Rafiński,
- Lidia Kucińska właścicielka nieruchomości w Międzyborowie.
Ad. 2. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad, kierując zapytanie o propozycję zmiany porządku obrad. Wobec braku innych propozycji P. Przewodniczący zaproponował wprowadzenie następujących projektów uchwał w punkcie; 4.j projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia stypendium edukacyjnych dla uczniów, w punkcie; 4.k projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i wiejskiego, w punkcie 4.l projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu oraz wysokości nagród samorządowych dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Jaktorów.
P. Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad sesji obejmujący wprowadzone zmiany. 
1. Otwarcie XXX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.
4.  Podjęcie uchwał w sprawach:
a) wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości,

b) przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów (dot. wsi Międzyborów),

c) przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów,(dot. wsi Chylice),
d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów, (dot. wsi Chylice-Kolonia),

e) emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasady ich zbywania, nabywania i wykupu,

f) zmieniająca uchwałę Nr XXVIII/179/2009 Rady Gminy Jaktorów dnia 8 stycznia 2009r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009,

g) w sprawie zasad wypłacania oraz wysokości diet radnych za udział w pracach rady i jej komisjach,

h) w sprawie zasad wypłacania i wysokości diet dla sołtysów biorących udział w posiedzeniach Rady Gminy Jaktorów,
i) wynagrodzenia Wójta Gminy Jaktorów,

j) w sprawie zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów, 

k)  regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i wiejskiego,
l) w sprawie przyjęcia regulaminu oraz wysokości nagród samorządowych dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Jaktorów.

      5.    Sprawy organizacyjne. 
      6.    Zapytania i interpelacje.
      7.    Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
      8.    Wolne wnioski.
      9.    Zakończenie obrad. 
Radni przystąpili do głosowania. Program sesji został przyjęty jednogłośnie.
     
Ad.3.

 Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych uchwał zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

      Wójt-nasza największa inwestycja-kanalizacja po zimowej przerwie nabiera tempa, pogoda sprzyja, są niestety miejsca, w których nie można realizować prac ze względu na bardzo wysoki poziom wód gruntowych. Stacje podciśnieniowe są już w zasadzie gotowe i w pełni wyposażone. W kwietniu planowany jest rozruch technologiczny, żeby zacząć wykonywać przyłączenia mieszkańców musi być w pełni zrealizowany cały system rurociągów tłocznych i większość podciśnieniowych wszystko w pełni sprawdzone, przetestowane i uruchomione. Jeśli natomiast chodzi o drogi to 90% dróg na terenie Gminy jest w bardzo złym stanie. Jest taki moment, szczególnie wiosną, gdy do dopóki po zimowych opadach woda nie wsiąknie nie wiele możemy zrobić. W ostatnim okresie nie było żadnych przetargów. Zarządzenia w imieniu Wójta omówi, P. Sekretarz.

P. Sekretarz- w okresie od ostatniej sesji zostało podjęte jedno zarządzenie Nr 5/2009 z dnia 23 lutego. Jest to zarządzenie w sprawie wyznaczenia na terenie Gminy Jaktorów miejsc przeznaczonych na bezpłatne umieszczanie urzędowych obwieszczeń wyborczych, plakatów komitetów wyborczych.
Ad.4. 
 Podjęcie uchwał w sprawach:
Ad.4a.

Projekt uchwały w sprawie: wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości.
     Pan Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektów uchwał przygotowanych przez referat planowania przestrzennego, geodezji i gospodarki nieruchomościami jego kierownika Pana Romana Rafińskiego.
P. Roman Rafiński- uchwała dotyczy przyjęcia darowizny działki powstałej z podziału z terenu prywatnego, który funkcjonuje jako droga. Podczas Komisji sprawa była omówiona i zaakceptowana. Nie ma tu żadnych kontrowersji i proszę Państwa o podjęcie tej uchwały.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/185/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4b.

Projekt uchwały w sprawie: przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów (dot. wsi Międzyborów).
P. Roman Rafiński-w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na dzisiejszą sesję sporządzone zostały 3 uchwały.
P. Przewodniczący- projekty były omawiane na komisjach Rady. Proszę o opinię Przewodniczącego Komisji Budownictwa radnego Aliszewskiego.
R. Aliszewski- Komisja Budownictwa wspólnie z Komisją Finansów jednogłośnie zaakceptowała przystąpienie do opracowania tych planów. Prosimy o poparcie tych uchwał.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów (dot. wsi Międzyborów). Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/186/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4c.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów, (dot. wsi Chylice).
P. Przewodniczący- projekt uchwały został już omówiony w związku z tym przystępujemy do głosowania.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów (dot. wsi Chylice). Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/187/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4d.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów, (dot. wsi Chylice-Kolonia).
P. Przewodniczący- projekt uchwały został wcześniej omówiony, w związku z tym przystępujemy do głosowania.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów (dot. wsi Chylice-Kolonia). Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/188/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4e.
Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasady ich zbywania, nabywania i wykupu.

P. Wójt- Staraliśmy się w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska o pożyczkę w wysokości 4 mln. złotych na zasadach preferencyjnych ze stałym oprocentowaniem 1% w skali roku, spełniliśmy wszystkie wymogi formalne niestety od strony prawnej okazało się to nie możliwe ponieważ nie my jesteśmy beneficjentem środków unijnych tylko P.G.K Żyrardów. W związku z tym musimy szukać pieniędzy w inny sposób. Znaleźliśmy bank, który zaoferował najniższe oprocentowanie jest to kredyt w formie obligacji. Konieczność zaciągnięcia zobowiązań wynika z tego, iż brakuje nam pieniędzy na dokończenie budowy kanalizacji. W związku z tym bardzo proszę Rade o przegłosowanie tej uchwały.
 Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 0-„wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/189/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4f.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/179/2009 Rady Gminy Jaktorów dnia 8 stycznia 2009r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.
P. Skarbnik- W tym projekcie jest wprowadzona zmiana odnośnie emisji obligacji i banku. Pozostałe zapisy są bez zmian.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/179/2009 Rady Gminy Jaktorów z dnia 8 stycznia 2009r, w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009. Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/190/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4.g.
Projekt uchwały w sprawie zasad wypłacania oraz wysokości diet radnych za udział w pracach rady i jej komisjach.
P. Sekretarz- Od 2005 roku nie były podwyższane diety radnych 
jak i sołtysów, za udział w pracach rady i komisjach. Proponowana zmiana diet dla radnych polega na ustaleniu diety ryczałtowej za miesiąc w wysokości: dla Przewodniczącego rady gminy w wysokości 1365 zł, dla przewodniczących komisji stałych w wysokości 600 zł, dla pozostałych radnych w wysokości 500zł. Uchwała  wchodzi w życie z dniem 1 kwietnia 2009r. Natomiast dla sołtysów nową wysokość diety proponuje się ustalić w kwocie 100 zł za udział w posiedzeniu sesji rady. W uchwale w sprawie diet dla sołtysów należy ustalić wejście w życie z dniem 1 kwietnia 2009r.

Stan Rady zmienił się. Na posiedzenie sesji przybył radny Drązikowski.

P. Przewodniczący- Owe uchwały były omawiane na posiedzeniach Komisji rady.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zasad wypłacania i wysokości diet radnych za udział w pracach rady i jej komisjach.
Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/191/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

 Ad.4h.
Projekt uchwały w sprawie zasad wypłacania i wysokości diet sołtysów biorących udział w posiedzeniach Rady Gminy Jaktorów.

P. Przewodniczący- uchwała została omówiona w punkcie wcześniejszym przez Panią Sekretarz. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zasad wypłacania i wysokości diet sołtysów biorących udział w posiedzeniach Rady Gminy Jaktorów z terminem wejścia w życie od 1 kwietnia 2009r. Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/192/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4i.

Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Jaktorów.

P.Przewodniczący- uchwała została wcześniej szczegółowo omówiona podczas posiedzenia Komisji Rady.

W związku z brakiem pytań przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Jaktorów. Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/193/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4j. 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów.

P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie uchwał oświatowych Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych i Oświaty radnego Krzysztofa Loncę.

Radny Krzysztof Lonca zreferował uchwałę a następnie przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/194/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4k.

Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i wiejskiego.

R. Lonca- 29 grudnia przyjęliśmy uchwałę została ona wysłana do wojewody w celu opublikowania, niestety tak też się nie stało, są w niej uchybienia. W związku z tym chcemy anulować starą uchwałę i w wprowadzić nową. W regulaminie zostały wprowadzone zmiany stylistyczne oraz poprawione pozostałe niedociągłości. Ponadto uchwała została już wcześniej omówiona podczas Komisji.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i wiejskiego. Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/195/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4l.

     Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu oraz wysokości nagród samorządowych dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Jaktorów.

P. Przewodniczący- uchwała została wcześniej omówiona podczas Komisji.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu oraz wysokości nagród samorządowych dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Jaktorów. Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXX/196/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
P. Wójt- chciałbym serdecznie podziękować całej Radzie za przegłosowanie uchwały dotyczącej wynagrodzenia Wójta. Pierwszy raz nie wiem, co zrobić z dodatkową ilością pieniędzy. Pieniądze z pierwszej podwyżki przeznaczyłem na sztandar dla gimnazjum w Jaktorowie, z drugiej na sztandar dla gimnazjum w Międzyborowie. Nie ma możliwości obecnie ufundowania sztandaru dla Szkoły Podstawowej w Jaktorowie, ponieważ Rada Rodziców zorganizowała pieniądze na ten cel. W związku z tym myślę, że życie samo coś podpowie.

Ad. 5.  Sprawy organizacyjne.
Pan Przewodniczący odczytał pismo Pani Lidii Kucińskiej poczym powiedział: „na dzisiejszą sesję została zaproszona Pani Lidia Kucińska, którą chciałbym poprosić o osobiste przedstawienie Radzie swojej sprawy.”
P. Lidia Kucińska- od 10 lat próbuje rozwiązać problem budowy na moich działkach w Międzyborowie. Nie dysponuję wystarczającą kwotą pieniędzy bym mogła kupić teren pod Warszawą. W związku z tym, iż w Międzyborowie działki zostały mi przekazane testamentem chciałabym pobudować się na nich. Na sali jest obecny mój syn, który jest studentem biologii, jego zainteresowania skierowane są w stronę przyrody w obecnej chwili nie ma możliwości korzystania z działki, co uniemożliwia mu rozwijanie jego zainteresowań. Przyjechałam byście Państwo mogli mi zadać pytania, jeśli są jakieś pytania to słucham. W związku z brakiem pytań proszę byście Państwo odpowiedzieli mi na moje pytanie, dlaczego Wójt gminy nie zezwala na to bym mogła pobudować swój dom zarówno jak i wielu innych właścicieli działek w tym miejscu? Jaka jest przyczyna?

Pan Przewodniczący poprosił Pana Romana Rafińskiego o przedstawienie merytorycznej strony tej sprawy.

P. Roman Rafiński- w 1994r. został sporządzony plan dla tych terenów; działka położona jest na terenie pomnika przyrody nieożywionej Wydmy Międzyborowskie. Na tym terenie zakazuje się jakiejkolwiek działalności gospodarczej  oraz lokalizacji oraz lokalizacji wszelkich obiektów oraz prowadzenia prac niwelacyjnych. Natomiast w 2002r. plan ten stracił ważność i obowiązywały inne zasady, które również uniemożliwiły wydanie warunków zabudowy.  Dziś przyjęliśmy uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, co otwiera możliwości zmiany w planie.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu radnego Aliszewskiego- Przewodniczącego Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego Rolnictwa i Ekologii.
R. Aliszewski- Są dwa aspekty tej sprawy. Pierwszy odnosi się do skargi, która została rozpatrzona. Drugi odnosi się do zagadnień prawnych. W dniu dzisiejszym teren Pani działek jest terenem leśnym, jest on w strefie ochronnej w strefie Zespołu Przyrodniczo-Krajobrazowego. Naszym zdaniem decyzje były słuszne, natomiast Rada nie jest od tego żeby przesądzała w tej sprawie. Pani przysługuje droga postępowania administracyjnego, jeśli się Pani z decyzjami Wójta nie zgadza. My nie chcemy być strona tego sporu. 

P. Lidia Kucińska- na podstawie poprzedniego planu do 2002r. wolno było się budować na owym terenie. W 1999r. złożyłam wniosek i odpowiedziano mi, że można się budować a obecnie nie. Niech ktoś mi odpowie, dlaczego nie wolno jest się budować ludziom na tym terenie?
P. Przewodniczący- chciałem podkreślić, że  wielokrotnie zajmowali się Pani sprawą a o stanowisku Rady była Pani pisemnie informowana. Jeśli były jakieś niezgodne działania z prawem może Pani dochodzić swoich praw na drodze administracyjnej.

P. Bielecka- Panie Przewodniczący w dalszym ciągu słyszę, że będzie zmieniony plan, ale w granicach obowiązującego prawa. Niech ktoś mi powie, jakie to obowiązujące prawo jest i czy Pani będzie mogła się tam budować czy też nie?

P. Przewodniczący- o obowiązującym obecnie prawie poinformował nas Pan R. Rafiński, jest to teren leśny i pod prawną ochroną.

P. Lidia Kucińska- mam pismo od konserwatora, który to napisał, iż jest bezradny i przesyła sprawę do załatwienia Radzie Gminy. Pani konserwator napisała mi, że jest niewładna rozwiązać tą sprawę, że przez błędne rozporządzenie prawa trudno jest się z tego wszystkiego wycofać.
R. Aliszewski- Rada nie jest od rozstrzygania sporów indywidualnych. To nie zamyka drogi dochodzenia do roszczeń na drodze sądu administracyjnego. W każdej chwili macie Państwa takie prawa.

P. Przewodniczący- chciałbym to podsumować, nie rozstrzygniemy tej sprawy dzisiaj, myślę że Radzie został przybliżony Pani problem, lecz w majestacie obowiązującego dzisiaj prawa niewiele możemy zrobić. Na dzisiejszej sesji przyjęliśmy uchwałę o przystąpieniu do planu zagospodarowania przestrzennego wsi Międzyborów. Myślę, że na etapie przygotowania planu Rada będzie miała okazję zapoznać się zarówno z wykładnią prawną dotyczącą ochrony tego terenu jak i z ekspertyzami dotyczącymi jego walorów środowiskowo-przyrodniczych. Rada podejmie decyzję jak będzie wyglądał ten teren w nowym planie zagospodarowania przestrzennego.

 
Następnie P. Przewodniczący poprosił komisje, które nie zapoznały jeszcze Rady z swoimi planami pracy na rok 2009, o ich przestawienie. 
Przewodniczący Komisji Budownictwa Grzegorz Aliszewski przedstawił plan pracy Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii na rok 2009, który stanowi załącznik do protokółu.

R. Orliński- sądzę, iż do planu pracy Komisji należy dodać, sprawy oświetlenia ulic w Gminie.
R. Aliszewski- ten temat nie stanowi żadnego problemu, jest wielokrotnie poruszany i na pewno zajmiemy się tym w sprawach bieżących.

Radni przystąpili do głosowania przyjęcia planu pracy komisji. Plan pracy został zaakceptowany jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa Leszek Peryt przedstawił plan pracy komisji na rok 2009.
Radni przystąpili do głosowania przyjęcia planu pracy komisji. Plan pracy został zaakceptowany stosunkiem głosów 13 za, jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu.

P. Przewodniczący- na poprzedniej sesji Komisja Rewizyjna przedstawiła swoje stanowisko dotyczące kompleksowego rozpatrzenia wszystkich skarg P. Rozińskiego, po przegłosowaniu stało się ono stanowiskiem Rady i taką odpowiedź na piśmie otrzymał P. Roziński. 12 Stycznia wpłynęło zatytułowane do Rady Gminy Jaktorów pismo dotyczące uchylenia uchwały Nr XXXII/226/2005 oraz XXXII/228/2005 z dnia 31 stycznia 2005 roku Rady Gminy Jaktorów w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny. W związku z naszym pismem znaku; GP. 7328/K-1021/08 z dnia 23.12.2008r. po raz kolejny żądają uchylenia wyżej wymienionych uchwał. Wójt udzielił 15 stycznia 2009r. następującej odpowiedzi: „informuję niniejszym, iż stanowisko Rady Gminy i moje, w sprawie opisanej w kolejnym piśmie, zawarte jest w odpowiedzi, sygnowanej numerem GP. 7328/K-1021/08 z dnia 23.12.2008r.” Przewodniczący zaproponował by Panu Rozińskiemu odpowiedzieć na jego pismo w następujący sposób: „W odpowiedzi na pismo w sprawie uchylenia uchwał Rady Gminy Jaktorów Nr XXXII/228/2005 i Nr XXXII/226/2005 z dnia 31 stycznia 2005r. wyjaśniam, iż zgodnie z § 47 Statutu Gminy Jaktorów stanowiącego prawo miejscowe, nie przysługuje Państwu inicjatywa uchwałodawcza. Inicjatywę tą posiada każdy radny i wójt. Stanowisko Wójta Gminy zostało wyrażone w piśmie z dnia 23 grudnia 2008 r. i wskazuje ono wyraźnie na brak zainteresowania złożeniem wniosku o uchylenie w/w uchwał. Żaden z Radnych Gminy po zapoznaniu się ze sprawą nie podjął inicjatywy uchwałodawczej określonej w państwa wniosku z dnia 12 stycznia 2009 r. Radni w pełni podzielają stanowisko wyrażone przez Wójta Gminy w piśmie z dnia 23 grudnia 2009r.”
R. Orliński- jeśli jeden z mieszkańców chce zmienić uchwałę to nie znaczy, że musimy to zrobić.

Radni przystąpili do głosowania nad wnioskiem P. Przewodniczącego stosunkiem głosów 13 za, jeden z radnych nie wziął udziału w głosowaniu radni przyjęli wniosek.
Ad.6. Zapytania i interpelację.
W związku z brakiem pytań P. Przewodniczący przeszedł do następnego punktu porządku obrad sesji.

Ad.7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
R. Klimiuk- chciałbym wnieść dwie poprawki otóż pan Marian Banaszek jest sołtysem wsi Henryszew a nie wsi Grądy. Druga poprawka dotyczy stacji uzdatniania wody, jest to inwestycja dla Gminy a nie dla Grądów, nie dla samych Grądów, lecz dla całej Gminy. Nieprawdą jest również to, iż Grądy są najbardziej doinwestowaną wsią w Gminie.

R. Lonca- Panie Klimiuk to jest Pana wypowiedź. Z tego tytułu może Pan zmienić swą odpowiedź a nie odpowiedź innej osoby.
P. Przewodniczący- mamy jeden wniosek, którym jest uwaga formalna chodzi o sołtysa wsi Henryszew, zostanie to poprawione w protokóle, co do drugiej to w protokóle jest napisane cyt. „stacje uzdatniania wody we wsi Grądy”. W związku z brakiem innych uwag przystępujemy do głosowania.
Radni przystąpili do głosowania nad protokółem z poprzedniej sesji Rady Gminy Jaktorów. Stosunkiem głosów 12 „za”, przy 2 „wstrzymujących się” protokół został przyjęty.

Ad.8.Wolne wnioski.
Stanisław Gadomski- zostałem zobowiązany przez mieszkańców, aby dostarczyć im protokół z sesji. Niestety pracownik Biura nie chciał mi go wydać. 
P. Przewodniczący- Nie chcemy stwarzać precedensu. Każdy protokół jest do publicznej informacji umieszczany w internecie ponadto zainteresowany może otrzymać protokół w Biurze Rady do wglądu. Pracownik Biura Rady nie mógł Panu wydać, skserować protokołu z ostatniej sesji, ponieważ nie był on zatwierdzony przez Radę i nie stanowił oficjalnego dokumentu z sesji.
R. Lonca- może Pan czytać protokóły bez dodatkowego pełnomocnictwa ze strony mieszkańców Pana miejscowości. Protokóły są jawne, i są do wglądu w Biurze Rady lub na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Jaktorów. Nigdzie nie jest przewidziane by tą dokumentację komuś dodatkowo przekazywać w formie, skserowanego dokumentu. Nie ma żadnych przeszkód by zapoznać się z protokółem. 
Ad.9. Zakończenie obrad.
O godz. 19.04 prowadzący obrady Mirosław Byczak wobec wyczerpania porządku obrad zamknął XXX sesji Rady Gminy Jaktorów i życzył wszystkim przyjemnego wieczoru.

Protokółował:   
                                                                


   Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski                                                               
      MIROSŁAW BYCZAK
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