SPRAWOZDANIE
z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi i innymi programami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2021 rok

Program współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2021 został przyjęty uchwałą Rady Gminy Jaktorów Nr XXXI/223/2020 Rady Gminy Jaktorów z dnia 26 listopada 2020 r. 
Celem nadrzędnym programu jest zapewnienie efektywnego wykonania zadań publicznych gminy wynikających z przepisów prawa, poprzez włączenie organizacji w ich realizację oraz budowanie i wzmacnianie partnerstwa pomiędzy gminą a organizacjami pozarządowymi.

W 2021 roku Gmina Jaktorów realizowała zadania publiczne we współpracy z organizacjami pozarządowymi w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Gmina, na podstawie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zlecała realizację zadań z zastosowaniem trybu konkursowego.
Współpraca pomiędzy Gminą Jaktorów, a organizacjami pozarządowymi odbywała się na zasadach: pomocniczości, suwerenności stron partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji i jawności.
· Współpraca finansowa polegała na udzieleniu organizacjom pozarządowym dotacji na realizację zadań własnych w formie zlecania organizacjom realizacji zadań publicznych w trybie otwartego konkursu ofert na zasadach określonych w w/w ustawie.
· Współpraca poza finansowa polegała na zapewnieniu organizacjom pozarządowym wsparcia poprzez udostępnienie gminnych obiektów i pomieszczeń na prowadzenie działalności np. nieodpłatne korzystanie z boisk, pomieszczeń szatniowych itp.
W dniu 4 stycznia 2021 r. ogłoszono otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań publicznych w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu w 2021 r.
Po rozstrzygnięciu zawarto umowy z trzema organizacjami pozarządowymi na powierzenie realizacji niżej wymienionych zadań wraz z udzieleniem dotacji w ogólnej wysokości 620 000 zł
1. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu wśród dzieci i młodzieży w wieku szkolnym oraz dorosłych mieszkańców z terenu gminy, w szczególności na terenie sołectwa Międzyborów i sołectw ościennych w dyscyplinie sportowej piłka siatkowa, piłka nożna, szachy – umowa z Ludowym Klubem Sportowym „Wrzos” Międzyborów – dotacja w kwocie 300 000 zł;
2. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu wśród dzieci i młodzieży w wieku szkolnym oraz dorosłych mieszkańców z terenu gminy, w szczególności na terenie sołectw Jaktorów A i B oraz sołectw ościennych w dyscyplinie sportowej piłka nożna – umowa z Ludowym Klubem Sportowym „TUR” Jaktorów – dotacja w kwocie 190 000 zł;
3. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu wśród dzieci i młodzieży w wieku szkolnym oraz dorosłych mieszkańców z terenu gminy w dyscyplinie sportowej karate – umowa z Jaktorowskim Klubem Karate Fudokan ZANSHIN – dotacja w kwocie 130.000 zł.

Kluby sportowe w 2021 r. wykorzystały w pełni środki finansowe przeznaczone na realizację zadań publicznych w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu.
Łączna wysokość środków finansowych wykorzystana w 2021 r. wynosi 620 000 zł.
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