Uzasadnienie

Droga relacji Kozerki – Czarny Las - Makówka, była dotychczas zaliczona
do kategorii dróg powiatowych, przebiega przez teren dwóch gmin: Grodzisk Mazowiecki oraz Jaktorów. Droga przebiega od drogi wojewódzkiej nr 719 do drogi wojewódzkiej nr 579. Droga została pozbawiona kategorii drogi powiatowej na podstawie uchwały
nr 294/XXXV/21 z dnia 22 września 2021 r. Rady Powiatu Grodziskiego. 
Łączna długość drogi wynosi 6,036 km i stanowi ul. Jowisza w m. Kozerki i Władków, ul. Platanowa w m. Budy Grzybek, ul. Bukowa w m. Władków i Czarny Las, ul. Cisowa w m. Czarny Las, ul. Dzikiej Róży w m. Czarny Las, ul. Jałowcowa w m. Makówka oraz ul. Chmielna w m. Makówka.

Droga przebiega przez obszary zabudowane, charakteryzujące się w przeważającej części zabudową typowo mieszkalną o charakterze jednorodzinnym. Charakter drogi jest typowo lokalny, przez co należy rozumieć funkcję ruchu kołowego głównie w celu dojazdu i obsługi posesji zlokalizowanych w ciągu drogi. Klasa techniczna drogi „L” – lokalna. 
Istniejące elementy pasa drogowego, z podziałem na odcinki:

1. Odcinek nr 1 (Utwardzony) : ul. Jowisza w m. Kozerki i Władków, ul. Chmielna w m. Makówka:

· Nawierzchnia jezdni asfaltowa o szer. 5,0m, obustronne pobocza gruntowe o szerokości ok. 1,0m, rowy odwadniające obustronne, brak chodników. 

2. Odcinek nr 2 (Nieutwardzony) : ul. Platanowa w m. Budy Grzybek, ul. Bukowa w m. Władków i Czarny Las, ul. Cisowa w m. Czarny Las, ul. Dzikiej Róży w m. Czarny Las, ul. Jałowcowa w m. Makówka:

· Nawierzchnia jezdni gruntowa ulepszona o szerokości zmiennej, pobocza gruntowe nieregularne, rowy odwadniające obustronne, brak chodników.

Ponadto omawiany odcinek drogi powiatowej nie spełnia wymogów określonych w art. 6a pkt. 1 ustawy z dnia 21 marca 1985r o drogach publicznych(t. j. Dz. U. z 2021r. poz. 1376 z późn. zm.) tj. Do dróg powiatowych zalicza się drogi stanowiące  połączenia  miast  będących  siedzibami  powiatów z siedzibami gmin i siedzib gmin między sobą
w związku z powyższym zasadne jest pozbawienie jej kategorii drogi powiatowej
z jednoczesnym zaliczeniem jej do kategorii dróg gminnych.
