Jaktorów, dn. 11 lutego 2022 r.
GP. 6721.46.2020
U z a s a d n i e n i e 
do uchwały nr L/360/2022 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 lutego 2022 r.                     w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów dla fragmentu wsi Bieganów
Podstawa prawna: 
art. 42 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz
o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 2373 z późn. zm.).
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Bieganów, gm. Jaktorów opracowywany był na podstawie uchwały nr XXXI/209/2020 Rady Gminy Jaktorów z dnia 26.11.2020 r. Obejmuje on działki nr ewid. 228/1, 228/2 o łącznej powierzchni 0,5494 ha.
Obowiązek przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko został nałożony przez:
1) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Grodzisku Mazowieckim (Opinia sanitarna z dn. 23.12.2020 r.);
2) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie (uzgodnienie nr WOOŚ-III.411.336.2020.MW z dn. 27.01.2021 r.).
Obwieszczeniem z dnia 17.12.2020 r. zawiadomiono o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, w tym sporządzenia prognozy oddziaływania na środowisko do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Przedmiotowe obwieszczenie zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń tutejszego Urzędu oraz umieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w dniu 18.12.2020 r. Ogłoszenie tej samej treści opublikowane zostało w tygodniku „Życie Żyrardowa” w dniu 22.12.2020r. Poinformowano o możliwości składania uwag i wniosków do dokumentacji sprawy w terminie 21 dni od dnia ukazania się ogłoszenia. W terminie tym nie wpłynęły do tutejszego Urzędu żadne wnioski i uwagi do dokumentacji sprawy.
Następnie obwieszczeniem z dnia 4.08.2021 r. poinformowano o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu  planu miejscowego oraz Prognozy oddziaływania na środowisko w dniach 18.08.2021 r. - 8.09.2021 r. Obwieszczenie o wyłożeniu podano do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń tutejszego Urzędu w dniach 9.08.2021 r. - 11.10.2021 r. oraz opublikowano na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Jaktorów w dniu 9.08.2021 r. Ogłoszenie o wyłożeniu opublikowano w lokalnym tygodniku „Życie Żyrardowa” w dniu 10.08.2021r. Wyznaczono termin przeprowadzenia dyskusji publicznej na dzień 23.08.2021 r. oraz wskazano, że uwagi do projektu planu oraz Prognozy oddziaływania na środowisko można składać do dnia 22.09.2021 r.
Na dyskusję publiczną nikt nie przybył, a w wyznaczonym terminie uwag nie złożono. 
W dniu 10 lutego 2022 r. Rada Gminy Jaktorów uchwałą nr L/360/2022 zatwierdziła miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Bieganów, obejmującego działki nr ewid. 228/1, 228/2.
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P o d s u m o w a n i e 
do uchwały nr L/360/2022 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 lutego 2022 r.                      w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów dla fragmentu wsi Bieganów
Podstawa prawna: art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 2373 z późn. zm.).


Na sesji Rady Gminy Jaktorów w dniu 10 lutego 2022 r. zatwierdzony został miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów dla fragmentu wsi Bieganów, gm. Jaktorów obejmującego działki nr ewid. 228/1, 228/2. Zgodnie z jego ustaleniami obszar objęty planem przeznaczony został pod:
1. teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z dopuszczeniem dolesień                    w obrębie działki MNL,
2. teren wód powierzchniowych śródlądowych WS.


W poprzednio obowiązującym planie miejscowym, zatwierdzonym uchwałą nr LI/375/2006 Rady Gminy Jaktorów z dnia 25.09.2006 r. obydwie działki przeznaczone były pod teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej                          z dopuszczeniem dolesień w obrębie działki (22MNL) oraz teren lasu (ZL). Właściciele działek złożyli wnioski o zmianę planu w zakresie zmiany przeznaczenia terenu lasu na teren przewidziany pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Wskazany w planie miejscowym las nie stanowił większego kompleksu leśnego                   a jego usytuowanie na działkach utrudniło zabudowę. Przychylając się do wniosków właścicieli podjęto uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W trakcie procedury planistycznej uzyskano decyzję nr 50/2021 Marszałka Województwa Mazowieckiego z dn. 29.07.2021 r. wyrażającą zgodę na przeznaczenie gruntów leśnych na cele nieleśne o pow. 0,2213ha na działkach 228/1 i 228/2 w Bieganowie, co pozwoliło na powiększenie terenu zabudowy mieszkaniowej o ten fragment działek. 
 

Zamierzenia, co do opracowania planu, określone były przed podjęciem uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego i wynikały ze złożonych wniosków oraz przeprowadzonej analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium. Zamierzenia te w trakcie prac planistycznych nie uległy zmianie a rozwiązania alternatywne nie były rozpatrywane. 


Opracowując przedmiotowy plan miejscowy, wzięto pod uwagę następujące materiały:
1. Ustalenia zawarte w Prognozie oddziaływania na środowisko
Obszar planu nie jest położony w granicach obszarów przyrodniczych prawnie chronionych. Znajduje się ok. 200m od granic Bolimowsko – Radziejowickiego z doliną środkowej Rawki Obszaru Chronionego Krajobrazu i ok. 3,9 km od obszaru Natura 2000 Dąbrowa Radziejowicka. Z analizy uwarunkowań środowiskowych oraz oceny skutków realizacji projektowanego planu na poszczególne elementy środowiska wynika, iż jego ustalenia nie wpłyną                    w sposób znaczący na środowisko przyrodnicze.
2. Opinie właściwych organów
Właściwymi organami, zgodnie z art. 57 i art. 58 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko są:
a) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 
b) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
Zgodnie z uzgodnieniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska (uzgodnienie z dn. 27.01.2021 r.) oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Grodzisku Maz. (Opinia sanitarna z dn. 23.12.2020 r.)
w zakresie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych
w Prognozie oddziaływania na środowisko, opracowano przedmiotowy dokument. Następnie pismem z dnia 20.05.2021 r. wystąpiono o opinię do ww. instytucji. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny wydał opinię sanitarną znak ZNS.711.6.2021.AT.3879 z dn. 21.06.2021r., w której pozytywnie zaopiniował projekt planu miejscowego. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wydał opinię bez uwag przy piśmie nr WOOŚ-III.410.367.2021.JD z dn. 14.07.2021 r.
3. Zgłoszone uwagi i wnioski
Wniesione do planu uwagi i wnioski instytucji uzgadniających i opiniujących, zostały uwzględnione w uchwale zatwierdzającej plan miejscowy. 
Podczas wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu uwag nie zgłoszono.  
4. Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone.
Obszar objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego znajduje się z znacznej odległości od granic Polski. Z przeprowadzonej                   w Prognozie oddziaływania na środowisko oceny przewidywanych znaczących oddziaływań wynika, iż jego ustalenia nie będą generowały tak odległych                 w przestrzeni skutków. Z tego względu należy uznać, iż nie wystąpi możliwość oddziaływania transgranicznego na środowisko. 
5. Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzenia monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.
Nie przewiduje się potrzeby analizy skutków realizacji planu innej niż przewidziana w art. 32 ustawy z dnia 27.03.2003r. o planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 741 z późn. zm.). 
