P R O T O K Ó Ł  Nr  VIII  / 2011

                                   Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia  28 kwietnia 2011r.

Ad. 1. Otwarcie VIII Sesji Rady Gminy.

 Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 16.00 otworzył VIII Sesję Nadzwyczajną VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

 Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 27 kwietnia 2011 roku wpłynęło do Biura Rady Gminy pismo od Wójta Gminy Jaktorów,  z prośbą o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej. Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji.  Przewodniczący zapytał czy są  wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad.

Otwarcie VIII Sesji Rady Gminy.

Przyjęcie porządku obrad.

Podjęcie uchwał w sprawie:

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Zakończenie obrad.

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty ,,jednogłośnie”.

Ad. 3a) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Pan Wójt uzasadnił konieczność zwołania Sesji Nadzwyczajnej mówiąc, że   dzisiejsze wyrażenie zgody na sprzedaż tej nieruchomości pozwoli na rozpoczęcie procedury przetargu. Następnie poprosił o szczegółowe omówienie projektu uchwały pana Rafińskiego kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa. Pan Rafiński powiedział, że działka o nr ewid. 524/2 położona  w Międzyborowie, objęta jest planem zagospodarowanie przestrzennego z 2004 roku, który dopuszcza na tej działce zabudowę usługową z dopuszczeniem funkcji mieszkaniowej i terenu komunikacji jako funkcji uzupełniającej. Plan ustala także obowiązek zachowania powierzchni biologiczne czynnej na poziomie minimum 50% powierzchni działki, a maksymalna powierzchnia zabudowy działki wynosi 30%.

Radny Aliszewski zapytał pana Wójta skąd ten pośpiech związany ze sprzedażą i czy jest  konkretny nabywca na tę działkę, czy ma określony pomysł na przeznaczenie nieruchomości. Powiedział również, że ceny działek w Międzyborowie znacznie spadły w dół.

Pan Wójt odpowiedział, ze rzeczywiście jest nią zainteresowany nabywca któremu zależy na czasie , a jeśli chodzi o cenę to wystawimy propozycję nie niższą niż 500zł netto za m² . Dodał, że cena jest wysoka, a to za sprawą terenu handlowego bardzo atrakcyjnego, położonego w samym centrum Międzyborowa.

Przewodniczący Mirosław Byczak zwrócił się z zapytaniem czy jest to rozsądna decyzja by w pośpiechu bez wcześniejszych konsultacji z Radą i opinii Komisji sprzedać tę działkę, przy której jest teren publiczny. Jest to jedyny teren  w centrum Międzyborowa, gdzie mamy Plac Józefa Chełmońskiego z pomnikiem, parkiem i pętlą autobusową, wcześniej był już na tej działce bar i mieliśmy ciągłe kłopoty ze strony jego konsumentów. Dodał, że gdy sprzedamy ten teren nie będziemy mieć już żadnego wpływu, gdy ktoś tam zrobi sobie np. bar czy pijalnię piwa

Radny Orliński powiedział, że jest jak najbardziej za sprzedażą tej nieruchomości. Pieniądze ze sprzedaży po tak dobrej cenie mamy na co przeznaczyć, chociażby na naprawę dróg, których stan jest naprawdę opłakany lub na kopanie rowów.

Wobec braku uwag i wniosków Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 1,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/46/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3b) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Pan Przewodniczący poprosił o omówienie projektu uchwały pana Rafińskiego.

Pan Rafiński szczegółowo omówił nieruchomość składającą się z działek o nr 279/2 o powierzchni 0,1517ha i o nr 279/1 o powierzchni 0,2074 ha położoną w miejscowości Budy Grzybek. Powiedział, że przedmiotowa działka objęta jest planem zagospodarowania przestrzennego, który dopuszcza na tej działce zabudowę mieszkaniową jednorodzinną bez dopuszczenia lokali użytkowych w budynkach mieszkalnych. Zaznaczył, że podjęcie uchwały w tej sprawie pozwoli na rozpoczęcie procedury przetargu.

Wobec braku uwag i wniosków Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/47/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółu z ostatniej  sesji. Protokół z dnia 18. 04. 11r i został przyjęty w głosowaniu 14 ,,za”, 1 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”. 

Ad. 4. Zakończenie obrad. 

Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółował:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski                                                       MIROSŁAW BYCZAK



