P R O T O K Ó Ł  Nr  VII / 2011
                                   Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia  18 kwietnia 2011r.
Ad. 1. Otwarcie VII Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 17.30 otworzył VII Sesję Nadzwyczajną VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Nieobecny był radny Ireneusz Orliński.
Ponadto w obradach udział wzięli :

- wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski,

- skarbnik Gminy Jaktorów Jadwiga Florczak,
- pracownik socjalny Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Urszula Pilaszek.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
     Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 14 kwietnia 2011 roku wpłynęło do Biura Rady Gminy pismo od Wójta Gminy Jaktorów,  z prośbą o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej. Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, odczytał proponowany porządek obrad i zaproponował wprowadzenie punktu 4) jako przyjęcie protokółów z poprzednich sesji.
Zaproponowana  zmiana w porządku obrad została przyjęta ,,jednogłośnie”, poczym  Przewodniczący zapytał czy są  wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1. Otwarcie VII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011- 2016,
b) zmiany uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2011,

c) zmiany uchwały Nr III/21/2011 Rady Gminy Jaktorów z dnia 27 stycznia 2011r. w sprawie emisji obligacji oraz ich zbywania, nabywania i wykupu.

4. Przyjęcie protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy.
5. Zakończenie obrad.

Ad. 3a) Podjęcie uchwał w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011 – 2016.
Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały przedstawiciela GOPS w Jaktorowie Panią Urszulę Pilaszek. Pani Urszula Pilaszek szczegółowo omówiła  projekt uchwały. Wyjaśniła, że podjęcie tej Strategii jest bardzo ważne, gdyż GOPS jest w trakcie realizowania projektu systemowego a warunkiem realizacji tego projektu jest posiadanie takiej Strategii. Gminna  Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych jest planem zadań organizacyjno – decyzyjnych, na lata 2011 – 2016, odnoszących się do określonych kierunków i priorytetów w sferze lokalnej polityki społecznej, a także do prognozowanej, całościowej wizji rozwoju, która realizowana będzie w wyznaczonym przedziale czasowym czasowym. Jej szczególnym przesłaniem jest projektowanie wszechstronnego modelu pomocy społecznej.   Wszystkie materiały potrzebne do opracowania omawianej Strategii zbierane były metodą sondażu diagnostycznego, natomiast dane, będące zbiorem informacji, pozyskiwano w sposób indywidualny od osób bezpośrednio i pośrednio zaangażowanych i uczestniczących w procesie programu strategicznego oraz instytucji i organizacji profesjonalnie zajmujących się problematyką społeczną.                                                                                       
Wobec braku uwag i wniosków Rada w głosowaniu 11 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/43/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3b) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2011.

Pan Wójt omówił szczegółowo zmiany w projekcie uchwały.
Wobec braku uwag i wniosków Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/44/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3c) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/21/2011 Rady Gminy Jaktorów z dnia 27 stycznia 2011r. w sprawie emisji obligacji oraz ich zbywania, nabywania i wykupu.
Poproszona przez Przewodniczącego Pani Skarbnik Jadwiga Florczak omówiła szczegółowo wymieniony projekt uchwały.
Wobec braku uwag i wniosków Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/45/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4 Przyjęcie protokółów.

Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich dwóch sesji. Protokóły z dnia 28. 03. 11r i z dnia 06. 04. 11r. zostały przyjęte w głosowaniu 12 ,,za”, 2 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”. 
Ad. 4. Zakończenie obrad. 
Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru, a na zakończenie złożył im życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.
Protokółował:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski                                                       MIROSŁAW BYCZAK
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