P R O T O K Ó Ł  Nr  VI / 2011
                                   Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia  6 kwietnia 2011r.
Ad. 1. Otwarcie VI Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 16.00 I Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Nieobecni byli radny Ireneusz Orliński oraz radny Leszek Peryt.
Ponadto w obradach udział wzięli :

- wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski,

- sekretarz Gminy Jaktorów Wanda Brzywczy,.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
     Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 6 kwietnia 2011 roku wpłynęło do Biura Rady Gminy pismo od Wójta Gminy Jaktorów,  z prośbą o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej. Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji przygotowany przez Wójta Gminy.
Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie VI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2011, 

b) wdrożenia lokalnego programu pomocy społecznej,

c) zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego w zakresie rozwoju i upowszechniania aktywnej integracji, w ramach Programu operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, w latach 2008 – 2013.

4. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad  przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad  Rada przyjęła  ,, jednogłośnie”.

Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2011.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy przedstawił pan Wójt.
Wobec braku uwag i wniosków Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/40/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie wdrożenia lokalnego programu pomocy społecznej.
Projekt w/w uchwały omówiła pani Sekretarz . Wdrożenie lokalnego programu pomocy społecznej jest podstawą przygotowania projektu naszego systemowego p.n. ,, Dla Was, dla Ciebie, dla Nas”.
Program określa cele i działania dotyczące aktywnej integracji  o charakterze środowiskowym. Powstaje projekt w zakresie rozwoju i upowszechniania aktywnej integracji, który GOPS zgłasza do dofinansowania. 
Wobec braku uwag i wniosków Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/41/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3c. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego w zakresie rozwoju i upowszechniania aktywnej integracji, w ramach Programu operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w latach 2008 – 2013.
Projekt ten również omówiła pani Sekretarz. Okres realizacji projektu to 1.03.2011 do 31.12.2011, koszt całkowity to 94.825.64 tys. z tego wkład własny  to 10.500 tys. z budżetu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
W programie są przewidziane terapie zajęciowe ( warsztaty, rękodzieła), spotkania w grupach samopomocowych, warsztaty informatyczne, psychoterapia społeczna. Ponadto zajęcia w szkołach , sesje wyjazdowe, wyjazdy integracyjne, imprezy okolicznościowe.
Projekty realizowane w Priorytecie VII będą skierowane głównie do osób długotrwale bezrobotnych, niezatrudnionych, korzystających ze świadczeń pomocy społecznej, niepełnosprawnych, nieaktywnych zawodowo z uwagi na opiekę nad dziećmi lub innymi osobami zależnymi, osób powracających na rynek pracy po urlopach wychowawczych i macierzyńskich, osób po pięćdziesiątym roku życia , młodzieży zagrożonej wykluczeniem społecznym, bezdomnych, uchodźców, cudzoziemców, członków mniejszości etnicznych i narodowych, osób opuszczających rodziny zastępcze i placówki opiekuńczo-wychowawcze, osób po zwolnieniu z zakładu karnego, uzależnionych, poddających się procesowi leczenia lub po jego ukończeniu, otoczenia osób wykluczonych społecznie, partnerów społecznych i gospodarczych, podmiotów ekonomii społecznej, mieszkańców gmin wiejskich, miejsko –wiejskich oraz miast do 25 tys. mieszkańców, społeczności lokalnych i podmiotów działających na obszarach wiejskich na rzecz przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu. 

Wobec braku uwag i wniosków Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/42/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4. Zakończenie obrad. 
Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.
Protokółował:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski                                                       MIROSŁAW BYCZAK
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