P R O T O K Ó Ł  Nr  V / 2011
                                  Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 28 marca 2011r.
Ad. 1. Otwarcie V Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 16.00 otworzył V Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.
Ponadto w obradach udział wzięli :

- wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski,

- sekretarz Gminy Jaktorów Wanda Brzywczy,
- radca prawny Gminy Jaktorów Jolanta Miśkiewicz,

- skarbnik Gminy Jaktorów Jadwiga Florczak,

- dyrektor Szkoły w Jaktorowie Jacek Zbrzeżny,

- sołtysi,
- mieszkańcy gm. Jaktorów.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji przygotowany przez Wójta Gminy, poczym zapytał czy radni chcą wprowadzić jakieś zmiany do proponowanego porządku obrad.
Radny Aliszewski zaproponował wprowadzenie punktu 4 h) podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości, punktu 4 i)  podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oraz 4 j) również  podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Zaproponowane  zmiany w porządku obrad zostały przyjęte ,,jednogłośnie”, poczym  Przewodniczący zapytał czy są  wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:

1. Otwarcie V Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2010 roku.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały nr XLIV/273/2010 Rady Gminy Jaktorów z dnia 29 marca 2010r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jaktorów – Kolonia, gmina Jaktorów,

b) porozumienia międzygminnego dotyczącego przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania ,, Ziemia Chełmońskiego”,

c) zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów,

d) funduszu sołeckiego,

e) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2011,

f) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 – 2022,
g) uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów w 2011r. z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,

h) w sprawie zamiany nieruchomości,

i) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,

j) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

5. Przyjęcie Planów Pracy Komisji Rady Gminy na rok 2011.

6. Sprawy organizacyjne

7. Zapytania i interpelacje.

8. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad  przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad  Rada przyjęła  ,, jednogłośnie”.
Ad. 3. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w 2010 roku.
Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tej sprawie panią pełnomocnik Wójta Monikę Olejniczak. Pani pełnomocnik przedstawiła w/w sprawozdanie mówiąc, że było ono omawiane szczegółowo na Komisjach Rady poczym zapytała czy są pytania lub uwagi. Wobec braku uwag i sprzeciwów przystąpiono do głosowania. Rada ,, jednogłośnie” przyjęła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2010, które stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4a.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLIV/273/2010 Rady Gminy Jaktorów z dnia 29 marca 2010 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego wsi Jaktorów – Kolonia, gmina Jaktorów.

Pan Przewodniczący poprosił o zreferowanie w/w projektu uchwały panią Sekretarz Gminy Jaktorów Wandę Brzywczy. Pani Sekretarz wyjaśniła, że projekt ten był szczegółowo omawiany na posiedzeniach Komisji Rady, dodała że chodzi tu tylko o doprecyzowanie granic opracowania objętych zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Jaktorów – Kolonia.
Pan Przewodniczący poprosił również o opinię w tej sprawie przewodniczącego Komisji Budownictwa. Przewodniczący Komisji Budownictwa radny Aliszewski powiedział, że z projektem tej uchwały Radni zapoznali się na posiedzeniach Komisji i chodzi tu o sprawy czysto techniczne, a mianowicie o doprecyzowanie granic i dlatego pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr V/30/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4b. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia międzygminnego dotyczącego przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania ,, Ziemia Chełmońskiego”.

Pan Przewodniczący poprosił o omówienie w/w projektu uchwały panią sekretarz Wandę Brzywczy. Pani Sekretarz powiedziała, że na posiedzeniach Komisji Rady projekt ten omówiła szczegółowo Radnym pani kierownik Biura Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania ,, Ziemia Chełmońskiego.

 LGD „Ziemia Chełmońskiego” powstała w celu realizacji programu LEADER, wspierającego rozwój obszarów wiejskich poprzez aktywizację mieszkańców wsi i małych miast oraz wykorzystanie zasobów regionu. Zgodnie z zasadą partnerstwa programu Leader, w skład LGD wchodzą reprezentujący trzy sektory: społeczny (90% składu Stowarzyszenia), gospodarczy i publiczny. Dodała, że przystąpienie gminy Jaktorów do takiego stowarzyszenia wiąże się z samymi korzyściami, chociażby daje możliwość starania się o środki unijne w różnych dziedzinach życia. Uczestnictwo w LGD ,, Ziemia Chełmońskiego” będzie kosztować gminę                 ok. 10 tysięcy złotych.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”,             0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr V/31/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4c. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów.

Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii w sprawie w/w projektu Przewodniczącą Komisji Oświaty. Przewodnicząca Komisji Oświaty radna Idrain powiedziała, że Komisja pozytywnie opiniuje ten projekt i w pełni się zgadza, gdyż wyróżnieni uczniowie jak najbardziej zasłużyli na stypendia.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”,             0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr V/32/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4d. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.
Pan Przewodniczący poprosił o omówienie w/w projektu chwały panią Sekretarz.
Pani Sekretarz poinformowała, że ustawa o funduszu sołeckim nakłada obowiązek na Gminę wyrażenia opinii dotyczącej wyrażenia zgody bądź nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Jaktorów środków stanowiących fundusz sołecki w każdym  roku budżetowym. Ze względu na niezbyt wielkie środki jakimi dysponujemy w budżecie i kłopot z ich wydatkowaniem, proponujemy na nie wyodrębnianie ich w budżecie w następnym roku budżetowym.
Pan Przewodniczący dodał, że z projektem tym Komisje zapoznały się na posiedzeniach Rady i poprosił o opinie w tej sprawie Przewodniczących Komisji.  Przewodnicząca Komisji Oświaty radna Idrian wyraziła pozytywną opinię omawianego projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budownictwa radny Aliszewski powiedział, że ze względu na kłopot w rozliczeniu i prowadzeniu takiego funduszu, Komisja również przychyla się do omawianego projektu uchwały.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”,             0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr V/33/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4e. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na rok 2011.
Pan Przewodniczący poprosił o omówienie projektu uchwały panią Skarbnik.       Pani Skarbnik Jadwiga Florczak szczegółowo omówiła w/w projekt uchwały z którym Rada zapoznała się na posiedzeniu Komisji. Uzasadniła wszystkie zmiany  wprowadzone do uchwały Nr II/18/2010 z dnia 27 grudnia 2010 roku.
W planie dochodów wprowadza się zmiany: zmniejsza się dochody o kwotę   328.534 zł z uwagi na zmniejszenie subwencji ogólnej oraz zwiększa się dochody z innych tytułów o kwotę 388.644 zł.
Pan Przewodniczący poprosił o opinie w tej sprawie Przewodniczących Komisji. Poszczególne Komisje wyraziły przychylne stanowisko co do zmiany Uchwały Budżetowej na rok 2011.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”,             0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr V/34/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4f. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011- 2022.
Pan Przewodniczący również poprosił o omówienie w/w projektu uchwały panią Skarbnik. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w tym projekcie dotyczą zmiany w Uchwale Budżetowej, a dokładnie dotyczą przeniesienia kwot dochodów i wydatków z podziałem na dochody oraz wydatki bieżące i majątkowe. 
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”,             0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr V/35/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4g. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów w 2011r. z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Pan Przewodniczący poprosił o zreferowanie w/w projektu panią Sekretarz.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że celem głównym programu jest określenie zasad regulujących współpracę gminy z organizacjami pozarządowymi w 2011r. Współpraca gminy z organizacjami pozarządowymi ma na celu optymalne zaspokajanie różnorodnych potrzeb społecznych oraz podnoszenie poziomu życia wszystkich mieszkańców gminy. Kształtowanie lokalnego społeczeństwa obywatelskiego i wspomaganie rozwoju społeczności  lokalnych opiera się na zasadach pomocniczości, partnerstwa, efektywności i uczciwej konkurencji.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr V/36/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4h. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.
Pan Przewodniczący poprosił o omówienie projektu uchwały Przewodniczącego Komisji Budownictwa. Przewodniczący Komisji Budownictwa przedstawił pozytywną opinię Komisji wyjaśniając, że jest to duża okazja dla Gminy zamieniając 1500m²  na 1.30 ha. bez dopłaty. Dodał, że w przyszłości teren ten położony Starych Budach może stanowić pewną bazę do działań, które będą nas niedługo czekać i poprosił o podjęcie w/w projektu uchwały.  
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr V/37/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4i. Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Pan Przewodniczący również poprosił o omówienie projektu uchwały Przewodniczącego Komisji Budownictwa. Radny Aliszewski wyjaśnił, że na wniosek pana Wójta zostały wprowadzone dwa rutynowe projekty uchwał, dotyczące zbycia majątku Gminy. Dzisiejsze wyrażenie zgody na sprzedaż tych nieruchomości pozwoli na rozpoczęcie procedury przetargu.  
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr V/38/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4j. Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Pan Przewodniczący poinformował, że  projekt tej uchwały omówił Przewodniczący Komisji Budownictwa w punkcie poprzednim i zapytał czy są uwagi lub wnioski dotyczące projektu uchwały. 
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr V/39/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 5. Przyjecie Planów Pracy Komisji Rady Gminy na rok 2011.
Pan Przewodniczący poprosił o odczytanie przez Przewodniczących Komisji Planów Pracy swoich Komisji.

Odczytane przez Przewodniczących Plany Pracy Komisji zostały przyjęte jednogłośnie i stanowią załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 6. Sprawy Organizacyjne .
W trakcie Sesji Wójt Gminy Maciej Śliwerski wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Mirosławem Byczakiem podziękowali pani Słomczyńskiej Teresie oraz panu Michałowskiemu Adamowi, którzy zakończyli dotychczasowe pełnienie funkcji sołtysa. Wręczyli pamiątkowe dyplomy oraz złożyli podziękowania i wyrazy uznania za pełną zaangażowania pracę dla dobra społeczności lokalnej życząc jednocześnie dalszych sukcesów w życiu osobistym.
Wszystkim wybranym na nową kadencję sołtysom  złożyli podziękowania za pełnienie funkcji sołtysa w czasie minionej kadencji oraz pogratulowali zdobycia społecznego zaufania i życzyli owocnej pracy na rzecz swoich miejscowości oraz gminy Jaktorów. Sołtysom, którzy zostali wybrani na kadencję 2011 – 2015 po raz pierwszy, pani Elżbiecie Zagórskiej (Budy Zosine), pani Elżbiecie Woźniak (Stare Budy ,,B”), panu Ireneuszowi Orlińskiemu (Bieganów), życzyli sukcesów, dużo wytrwałości oraz wielu pomysłów, które przysłużą się dobru gminy.
W punkcie tym Przewodniczący również przystąpił do przedstawienia skarg jakie wpłynęły do Biura Rady Gminy.
 Zostało omówione pismo, które wpłynęło do Biura Rady Gminy Jaktorów 4 lutego 2011r. za pośrednictwem Samorządowego Kolegium Odwoławczego  i dotyczy skargi pana Krzysztofa Głowackiego na działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie w zakresie przyznania zasiłku rodzinnego wraz z dodatkami. Rada Gminy Jaktorów po zapoznaniu się ze skargą i wysłuchaniu wyjaśnień złożonych na Sesji przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i przeprowadzonej dyskusji,  jednogłośnie uznała skargę za bez zasadną.
 Drugie pismo, które wpłynęło do Biura Rady Gminy Jaktorów dnia 31 stycznia 2011r. i  dotyczy zażalenia na niezałatwienie w terminie sprawy złożone przez panią Elżbietę Krupę. Rada Gminy Jaktorów po zapoznaniu ze skargą i wysłuchaniu wyjaśnień złożonych na Sesji przez kierownika referatu Planowania Przestrzennego pana Romana Rafińskiego i przeprowadzonej dyskusji,  jednogłośnie uznała skargę za zasadną.
Pan Przewodniczący odczytał wniosek grupy mieszkańców wsi Budy Zosine dotyczący wprowadzenia do porządku posiedzenia Rady Gminy punktu dyskusji nad przygotowywanym studium zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów w części obejmującej wieś Budy Zosine, w szczególności projektowanego przeznaczenia części terenów wsi  na cele przemysłowe. Wniosek ten dotyczył odstąpienia od wprowadzenia zabudowy przemysłowej i wyrażał zdecydowany sprzeciw wobec  tych zamierzeń, których realizacja naruszałaby interesy ekonomiczne i społeczne mieszkańców wsi Budy Zosine oraz miałaby negatywne skutki dla stanu środowiska.
Pan Przewodniczący poprosił o wyrażenie opinii w tej sprawie  Przewodniczącego Komisji Budownictwa, gdyż wniosek omawiany był na posiedzeniach Komisji.
Radny Aliszewski odpowiedział, że Radni zajmowali się tą sprawą na posiedzeniach Komisji i w porozumieniu z panem Wójtem przychylają się do wniosku mieszkańców wsi Budy Zosine czyli   najprawdopodobniej będzie tam zabudowa rolna.

Ad. 7. Zapytania i interpelacje.
Pan Przewodniczący zapytał czy są zapytania i interpelacje. Wobec braku przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8. Przyjecie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
Rada przystąpiła do głosowania nad przyjęciem protokółu z ostatniej  sesji. Radni nie mieli żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego materiału. Protokół z dnia 28.02 2011. został przyjęty ,,jednogłośnie”.

Ad. 9. Wolne wnioski.

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.
Pani Sekretarz omówiła wybory sołtysów, które zakończyły się 1marca i zajęły około 5 tygodni, w trzech sołectwach nastąpiły zmiany sołtysów i na wszystkich zebraniach sołeckich obecny był pan Wójt.
Radna Regulska zaapelowała o zwrócenie uwagi na zanieczyszczenia spowodowane przez właściciela działki przylegającej do rzeki. Omówiła szkody jakie zostały dokonane przez tego właściciela, a w szczególności zwróciła uwagę na wycięte krzewy i drobne rośliny rosnące przy rzece i rzucone wzdłuż rzeki uniemożliwiając w ten sposób dostęp do wody. Wszystkie te poczynania zniszczyły cały urokliwy klimat starorzecza a tym samym naruszyły przepisy prawa wodnego. Zwróciła się do pana Wójta aby zajął się tym problemem.
Pani Chechłacz nawiązała swoją wypowiedź do wniosków pani Regulskiej i zwróciła się do pana Wójta o skierowanie uwagi na działki położone wzdłuż rzeki a mianowicie na jakiej podstawie są grodzone. Zwróciła uwagę , że to teren niezwykle piękny a przed wojną słyną z walorów uzdrowiskowych. Na obecną chwilę wszystko zostało odgrodzone i notorycznie jest zanieczyszczane przez ludzi, a przecież można by stworzyć aleję spacerową przy tym pięknym ujęciu wody.
Pan Stanisław Gadomski wystąpił z wnioskiem dotyczącym zapoznania się ze statutem Rady Sołeckiej uchwalonym jeszcze przez panią Wójt Kolerę. Powiedział, że sam należy do Rady Sołeckiej i zachęcał wszystkich nowo wybranych sołtysów i członków rad sołeckich do zapoznania się ze statutem Rad Sołeckich.
Poinformował, że niektóre ulice Jaktorowa ,,A” nie są włączone do tej miejscowości. Poprosił o uporządkowanie w każdym sołectwie ulic, aby zostały prawnie uporządkowane sołectwa i dokładanie każda ulica należała do swojej miejscowości.
Pan Władysław Gmurek zwrócił się w imieniu grupy mieszkańców Budy Zosine z wnioskiem dotyczącym egzekwowania doprowadzania dróg po robotach inwestycyjnych do stanu poprzedniego.

Pani sołtys Elżbieta Zagórska poruszyła kwestie  dróg w Budach Zosinych. Zapytała czy są przewidziane w najbliższym czasie modernizacje dróg i wystąpiła z wnioskiem o spotkanie się  Radnymi a szczególności z Radnym Bud Zosinych.
Pani sołtys Międzyborowa Alicji Bartosiewicz poinformowała, że zbliżają się święta majowe, a co za tym idzie zaapelowała o ubarwienie flagami budynków Gminy.
Pani sołtys Jadwiga Milczarek poruszyła temat nieudrażnianej rzeki od ulicy Traugutta.
Pani Emilia Siedlecka wystąpiła z prośbą o zwiększenie działań prewencyjnych przez Komisariat Policji w celu zwiększenia bezpieczeństwa na terenie gminy.
Pani sołtys Urszula Stefankiewicz zwróciła uwagę na uporządkowanie ulic w sołectwach a w szczególności w Jaktorowie ,,A” i w Jaktorowie ,,B”.
Radny Drązikowski zapytał  jaka jest procedura ściągania podatku od nieruchomości od właściciela nowo nabytej działki i w jaki sposób Urząd Gminy dowiaduje się o zmianie właściciela. Pan Wójt odpowiedział, że informacje o zmianie właściciela są przesyłane bezpośrednio od notariusza oraz z ewidencji gruntów ze Starostwa.

Ad. 10. Zakończenie obrad. 
Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji,  podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółował:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski                                                       MIROSŁAW BYCZAK
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