P R O T O K Ó Ł  Nr  XIII  / 2011

                                          Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

   z dnia  13 lipca 2011r.

Ad. 1. Otwarcie XIII Sesji Rady Gminy.

 Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 16.00 otworzył XIII Sesję  VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  Radny Orliński, Drązikowski, Stokowski i Świderski byli nieobecni. 

Ponadto w obradach udział wzięli :

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 12 lipca  2011 roku wpłyną do Biura Rady Gminy  wniosek Wójta Gminy Jaktorów w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej

Pan Przewodniczący powiedział, że wszyscy Rani otrzymali proponowany porządek obrad, poczym zapytał czy są  wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie XIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchylenia uchwały Nr LIV /321/ 2010 Rady Gminy Jaktorów z dnia 25 października 2010 r w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania ,, Przebudowa drogi powiatowej 1515 Kopiska – Jaktorów – Maruna – Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie.

b) uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011.

4. Przyjęcie protokółów z poprzednich sesji.

5. Zakończenie obrad.

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3a. Uchylenia uchwały Nr LIV /321/ 2010 Rady Gminy Jaktorów z dnia 25 października 2010 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania ,, Przebudowa drogi powiatowej 1515 Kopiska – Jaktorów – Maruna – Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie.

Pan Wójt uzasadnił, że w/w  uchwała jest głównym powodem zwołania dzisiejszej sesji nadzwyczajnej. Poinformował, że planowana przez Zarząd Powiatu Grodziskiego inwestycja  p. n. ,,Przebudowa drogi powiatowej 1515 Kopiska – Jaktorów – Maruna – Makówka  z budową kanału deszczowego  - ulica Chełmońskiego w Jaktorowie” nie uzyskała dofinansowania ze środków pozabudżetowych , w związku z tym nie będzie realizowana w roku budżetowym 2011. Dlatego też pomoc finansowa w kwocie 50.000 zł dla Powiatu Grodziskiego nie będzie realizowana.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIII/67 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011.

Pani Jadwiga Florczak Skarbnik Gminy Jaktorów szczegółowo wyjaśniła w/w uchwałę.

W planie dochodów Gminy Jaktorów wprowadza się następujące zmiany:

-Dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo przenosi się z działu 758- Różne rozliczenia kwotę      195. 200 zł z uwagi na błędnie zastosowaną klasyfikację budżetową w związku z wypłatą środków finansowych z niewykorzystanych w terminie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

- Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej – zwiększa się dochody Gminy o kwotę 84.868.95 w związku z uzyskaniem dotacji ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego na realizację projektu ,, Dla mnie, dla ciebie, dla nas” w ramach Działania 7.1 ,, Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji”, Poddziałania 7.1.1 ,, Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez środki pomocy społecznej”.

 W planie wydatków Gminy Jaktorów wprowadza się następujące zmiany:

-Dział 600 – Transport i Łączność zmniejsza się o 50.000 zł plan wydatków na pomoc finansową dla Powiatu Grodziskiego z uwagi na rezygnacje z zadania .

- Dział 700- Gospodarka mieszkaniowa – kwotę 50.000 zł zabezpiecza się na wypłatę odszkodowania dla byłych właścicieli nieruchomości gruntowych ( działki nr 142/1, 168/5 w Henryszewie i nr 16/3 w Bieganowie), które z mocy prawa przeszły na własność Gminy,  przeznaczeniem na drogi publiczne gminne, zgodnie z miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego.

- Dział 852 – Pomoc Społeczna – zmniejsza się o kwotę 9.956.69 zł wydatki statutowe Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, celem zabezpieczenie własnego udziału finansowego w realizacji Projektu ,, Dla mnie, dla ciebie, dla was” . Ponadto zmniejsza się o 3.000 zł wydatki własne na wypłatę zasiłków okresowych i celowych oraz zwiększa się o kwotę 3.000 zł wydatki na pokrycie kosztów składki zdrowotnej od osób pobierających zasiłki stałe tj. 20% środków własnych.

- Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej- zwiększa się plan wydatków o 94.825.64 zł, z tego dofinansowanie ze środków europejskich 84.868.95 zł oraz udział własny – 9.956.69 zł na realizację projektu POKL.07.01.01-14-186.11 Dla mnie , dla ciebie , dla nas w ramach Działania 7.1 ,,Rozwój i upowszechnianie  aktywnej integracji”, Poddziałania 7.1.1 ,, Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez środki pomocy społecznej”

Pani Urszula Pilaszek pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej szczegółowo omówiła i wyjaśniła projekt ,, Dla mnie, dla ciebie , dla nas”.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIII/68 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad.4  Przyjęcie protokółów z ostatnich sesji. 

Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z dwóch poprzedniej sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich  sesji. Protokół z dnia 27. 06. 11r i  protokół z dnia 04 . 07 2011roku zostały przyjęte w głosowaniu 10 ,,za”, 2 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”.

Ad. 5. Zakończenie obrad. 

Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Wójcik Monika                                                                   MIROSŁAW BYCZAK



