P R O T O K Ó Ł Nr XIII/ 2019
 Sesji Rady Gminy Jaktorów
 z dnia 24 czerwca 2019r.
Ad. 1 Otwarcie XIII Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XIII Sesję VIII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 Radnych .
Ponadto w obradach udział wzięli:
· Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski
· Radca prawny  pani Katarzyna Kranik - Saleh
· Sekretarz Urzędu Gminy pani Wanda Brzywczy
· Pracownicy Urzędu Gminy,
· Sołtysi,
· Mieszkańcy.
Ad. 3 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad Sesji, zapytał czy Radni maja uwagi bądź wnioski do proponowanego porządku obrad.
Radny Adam Banaszek zapytał o możliwość zabrania głosu przez Mieszkańców i Stowarzyszenia w punkcie 4  Debata nad Raportem o stanie Gminy. Radca Prawny Pani Katarzyna Kranik – Saleh odczytała art.28aa ustawy o samorządzie gminnym mówiący    o zasadach zabierania głosu przez Mieszkańców w niniejszym punkcie. Wyjaśniając, że  ustawa nie przewiduje możliwości zabrania głosu przez Stowarzyszenia bez wymaganej ilości głosów poparcia. Radny Adam Banaszek podkreślił, że Rada Gminy powinna zachowywać się jak nowoczesny samorząd umożliwiający zabranie głosu Mieszkańcom i Stowarzyszeniom w tak ważnym punkcie porządku obrad , zgłosił wniosek formalny  oraz zaapelował o dobrą wolę w tej kwestii.  Przewodniczący poinformował , że zobowiązani jesteśmy do działania zgodnego z porawem.
Radni w głosowaniu 5 ,,za” 7 ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się” odrzucili wniosek radnego Adama Banaszka.
Radny Krzysztof Jarosz zgłosił wniosek formalny o wprowadzenie punktu 6a jako zapytania i interpelacje w celu uzyskania odpowiedzi na złożone  interpelacje.
Radni w głosowaniu 5 ,,za” 6 ,,przeciw”, 4 ,,wstrzymujących się” odrzucili wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Radny Dawid Owczarek zgłosił wniosek formalny w sprawie zdjęcia z porządku obrad  punktu 3c w sprawie nadania nazwy drodze ( Barbary Radziwiłłówny ) w związku z ustaleniami na posiedzeniu połączonych komisji.
Radni w głosowaniu 14 ,,za” 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się” przyjęli  wniosek radnego Dawida Owczarka.
Następnie odczytał porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1.  Otwarcie XIII Sesji Rady Gminy.
2.  Przyjęcie porządku obrad.
3.  Podjęcie uchwał w sprawie: 
a)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019,
b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów,
c)  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( dz. 136/7 Chylice ),
d)  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( dz. 61/2, dz. 61/14 Budy Grzybek ),
e)  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( dz. 169/3 Sade Budy ),
f)  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( dz. 538/1 Stare Budy )
4.  Debata nad Raportem o stanie Gminy i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania.
5.  Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania Budżetu gminy za rok 2018.
a)  zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za rok 2018,
b)  zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,
c)  zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,
d)  podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2018,
e)  podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2018.
6.  Sprawy organizacyjne.
7.  Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji Rady Gminy.
8. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji.
9.  Wolne wnioski.
10. Zakończenie obrad. 
Radni w głosowaniu 10 ,,za” 4 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się” przyjęli porządek obrad w powyższym brzmieniu.
Ad.3a Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na 2019 r.,
Przewodnicząca komisji Finansów radna Krystyna Ficner odczytała pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały.
Radny Krzysztof Jarosz wyraził swoje zadowolenie w związku z  uzyskaniem  wyczerpujących wyjaśnień  dotyczących niniejszego projektu na posiedzeniu połączonych komisji .
Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę
 Nr XIII/77/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3b Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów.                                                                                                                          Przewodniczący poinformował, że ten projekt uchwały jest nieodłączną częścią uchwały budżetowej.   Następnie Przewodnicząca komisji Finansów radna Krystyna Ficner odczytała pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały.                                                                                                                                             Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XIII/78/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3c Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( dz. 136/7 Chylice )                                                                                                                                 Przewodniczący komisji Inwestycji, Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii radny Dawid Owczarek  odczytał pozytywną opinie komisji do w/w projektu uchwały. Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XIII/79/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3d Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( dz. 61/2, dz. 61/14 Budy Grzybek ).                                                                                             Przewodniczący komisji Inwestycji, Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii radny Dawid Owczarek odczytał pozytywną opinie komisji do w/w projektu uchwały.       Radny Krzysztof Jarosz poinformował o swoich uwagach i wątpliwościach związanych z bezpieczeństwem na tej drodze.                                                                                                                Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 10 ,,za” 1 ,,przeciw”, 4 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XIII/80/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3e Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( dz. 196/3 Sade Budy ).                                                                                                                              Przewodniczący komisji Inwestycji, Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii radny Dawid Owczarek  odczytał pozytywną opinie komisji do w/w projektu uchwały.  Radny Krzysztof Jarosz również poinformował o swoich wątpliwościach budzących zasadność podejmowania niniejszego projektu uchwały. Zaapelował by komisja w takich przypadkach  dokonywała wizji lokalnej w terenie.                                                                                                   Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 12 ,,za” 2 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się” podjęli uchwałę                          Nr XIII/81/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3f  Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( dz. 538/1 Stare Budy ).                                                                                                                               Przewodniczący komisji Inwestycji, Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii radny Dawid Owczarek  odczytał pozytywną opinie komisji do w/w projektu uchwały.   Radny Krzysztof Jarosz poinformował, że niniejszy projekt uchwały jest w pełni uzasadniony. Radna z tego terenu Beata Kapuścińska poinformowała, ze mieszkańcy od  ośmiu lat wnioskują o przejęcie prze Gminę tego terenu.                                                                                     Radni w głosowaniu 15,,za” 0 ,,przeciw”, 0,,wstrzymujących się podjęli uchwałę                          Nr XIII/82/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę.
Ad. 4  Debata nad Raportem o stanie Gminy i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania.
    W punkcie tym Przewodniczący poinformował,że wszyscy Radni   otrzymali  Raport o stanie Gminy po czym otworzył debatę.
Radny Paweł Dyra zwrócił uwagę, że w Raporcie jest  nieprecyzyjne przedstawienie szlaków turystycznych na terenie gminy Jaktorów. Wskazał na duże dysproporcje w wykonywaniu inwestycji między Jaktorowem a Międzyborowem oraz brak wyszczególnienia  w zakresie oświetlenia ulicznego na terenie gminy Jaktorów. 
Radny Krzysztof Jarosz  również wskazał , że większość pozyskiwanych środków zewnętrznych jest przeznaczana na terenie Międzyborowa,  zaapelował o równowagę  w zakresie prowadzenia inwestycji na terenie całej gminy Jaktorów. Wskazał na brak  programów związanych z ochroną środowiska  oraz na brak   szczegółowego wykazu obowiązujących planów zagospodarowania przestrzennego .
Przewodniczący poprosił radnych żeby nie uprawiać demagogi i wybiórczo nie przedstawiać obszarów inwestycji zarówno  w rejonie Międzyborowa i Jaktorowa. Powiedział że jesteśmy jedną gminą, każdy radny jest radnym gminy Jaktorów a nie danej miejscowości i zobligowany jest działać na rzecz rozwoju całej gminy a nie jej poszczególnych rejonów. Zaapelował o zaprzestanie jątrzenia w społeczności naszej gminy. Poinformował, że to wszystko już kiedyś było przerabiane i nic dobrego nie przyniosło. Zaapelował o merytoryczną debatę nad Raportem o stanie Gminy.
Radny Adam Banaszek  poruszył temat deficytu gminy, zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy  o prognozę malejącego deficytu na kolejne lata.                                                                                    Wójt Gminy wyjaśnił ,  że  deficyt będzie malał za sprawą zrównoważonych budżetów.
Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Gminy   Iwona Barańska złożyła wniosek formalny o przerwę.                                             
Radni w głosowaniu 8 ,,za” 0 ,,przeciw”, 7 ,,wstrzymujący się” przyjęli  wniosek radnej Iwony Barańskiej.
Po przerwie radny Adam Banaszek zwrócił się z prośbą  o rozpoczęcie debaty od początku , o wskazanie autorów niniejszego Raportu oraz o streszczenie niniejszego dokumentu przez autorów jako wprowadzenie do debaty.                                                                                             Wójt Gminy odpowiedział, że niniejszy Raport jest pracą zbiorową urzędników oraz nie widzi sensu aby autorzy sami się oceniali.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grzegorz Aliszewski zaproponował o odejście od szczegółowej analizy Raportu a pochylenie się nad obszarami niepokojącymi oraz wskazaniu tych obszarów z których jesteśmy zadowoleni, gdyż debata polega właśnie na tym. Zaproponował taką dyskusję , z której wynika czy Gmina Jaktorów w swoim działaniu przyczyniła się do rozwoju czy też nie. Zwrócił uwagę na takie zagrożenia jak możliwość braku wody, wysokie ceny odpadów komunalnych, na OZE. Podkreślił, że  proces inwestycyjny przebiegał bez zakłóceń ,mamy piękne drogi, nowoczesne oświetlenie, sąsiednie gminy nam tego zazdroszczą. Poinformował, że na ten moment śmiało może stwierdzić o widocznym rozwoju gminy Jaktorów, zaapelował o debatę wskazującą rzeczywiste problemy.
Radny Adam Banaszek zaapelował o merytoryczną rozmowę , wskazującą braki w określonych obszarach gminy i  która się przyczyni do poprawy życia Mieszkańców. Zapytał o strategię rozwoju gminy z uwzględnieniem prawidłowego planowania przestrzennego co jest kluczowe oraz zapytał o plan ochrony środowiska. Następnie podkreślił potrzebę zrobienia wszystkiego co możliwe aby w przyszłości Mieszkańcy płacili mniej za usługi komunalne, zapytał jaka jest strategia gminy w tej sprawie oraz co w kwestii oczyszczalni ścieków.  Dalej zwrócił uwagę na szkoły , na brak zorganizowania zajęć dla dzieci w wakacje . Zapytał czy dzieci od 1 września  pójdą do wyremontowanej szkoły w Jaktorowie. Odniósł się również do gospodarki odpadami komunalnymi pytając jak przebiega kontrola odbieranych odpadów komunalnych przez firmę odbierającą odpady z naszej gminy, w niniejszym Raporcie powinna być informacja o oddanych odpadach komunalnych w całej gminie.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Iwona Barańska zgodziła się z radnym Adamem Banaszkiem mówiąc ,że ocena  Raportu o stanie gminy nie polega tylko na tym co jest wykazane tylko wskazanie jeszcze braków. Wskazała na słabą organizację ruchu na ulicach  gminnych. Pochwaliła place zabaw działające przy szkołach oraz gminą bibliotekę  publiczną w Jaktorowie za szeroki zakres działań.
Przewodniczący poinformował ,że ustawa o samorządzie  gminnym nakazuje samorządom sporządzenie takiego Raportu. Jest to pierwszy Raport o stanie naszej Gminy i rolą Rady jest jego analiza jak również wypracowanie wskazówek, które powinny być uwzględnione w kolejnym Raporcie.
Radny Krzysztof Jarosz odnosząc się do przedłożonego Raportu wskazał na brak zagadnień związanych z siecią wodociągową, brak planu rozbudowy modernizacji urządzeń wodociągowych ,dodając że gmina powinna się nad takim planem pochylić co wyznaczyło by pewne kierunki w zakresie planowania przestrzennego . Poinformował o braku w Raporcie informacji na temat ilości odbieranych przez firmę odpadów komunalnych oraz o braku informacji w sprawie ilości pobranych przez mieszkańców pojemników na odpady komunalne. Następnie również wskazał na brak programu ochrony środowiska , który jest kluczowym dokumentem , przez brak którego gmina traci przy pozyskiwaniu funduszy unijnych. Zaapelował  o podjęcie działań  z ekspertami w celu stworzenia takiego dokumentu.
Dalej skrytykował program gospodarki niskoemisyjnej , program  współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz informację o sposobie realizacji uchwał. Radny Krzysztof Jarosz również wskazał na  brak  szczegółowych informacji o inwestycjach i remontach  w gminie Jaktorów, brak informacji o inwestycjach jakie nie zostały zakończone w 2018 roku i zostały przeniesione na rok2019 . Dalej wskazał na brak programu ochrony zabytków. 
Następnie pochwalił program usuwania azbestu z terenu gminy Jaktorów , program rozwiązywania problemów alkoholowych oraz programy gminnego ośrodka pomocy społecznej. Na szczególne uznanie wskazał rozdział IX  opisujący strukturę przedsiębiorstw. Pochwalił działania gminnej biblioteki publicznej w Jaktorowie.                                                       Poprosił o analizę mocnych i słabych stron  oraz o uzupełnienie w Raporcie w określonym terminie informacji poruszanych przez Radnych.
Przewodniczący powiedział,że zgadza się z wypowiedziami Radnych ale w tym momencie zaapelował o ocenę tego Raportu  a wszelkie pytania wymagające odpowiedzi należy  złożyć  w formie interpelacji. Podsumował to co zasługuje na pochwałę i to co wymaga  poprawy.
Wskazał pozytywne aspekty Raportu czyli : budżet, pozyskiwanie środków zewnętrznych,  oświetlenie, utwardzenie dróg , inwestycje oświatowe, oraz negatywne takie jak brak  programu ochrony środowiska , brak programu gospodarki niskoemisyjnej , brak programu gospodarki odpadami komunalnymi , brak strategi długoterminowej .
Po wyczerpaniu chętnych  radnych do zabrania głosu w debacie nad Raportem o stanie Gminy Przewodniczący poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania .
Rada Gminy  w głosowaniu  11 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 4 ,,wstrzymujących  się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XIII/83/2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Następnie ogłosił przerwę.
Ad. 5 Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem  Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za 2018 rok.
 Ad. 5a. Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za rok 2018.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pozytywną uchwałę Nr Pł. 145.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 24 kwietnia 2019 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach  z wykonania budżetu za 2018 rok.
Ad. 5b Zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
Przewodnicząca komisji Rewizyjnej Rady Gminy radna Elżbieta Wyderka  odczytała pozytywną opinię komisji Rewizyjnej w powyższej sprawie.
Ad.5c Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Elżbieta Wyderka odczytała pozytywną uchwałę    Nr Pł. 196.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia   30 maja 2019 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów  wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
Ad. 5d Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2018.
W punkcie tym Przewodnicząca komisji Finansów  radna Krystyna Ficner  poinformowała, że  w dniu 19 czerwca 2019 roku komisja obradowała nad sprawozdaniem finansowym za 2018 .
Komisja pozytywnie zaopiniowała uchwałę w wyżej wymienionej sprawie.
Radny Krzysztof Jarosz zadał jeszcze kilka pytań dotyczących sprawozdania finansowego:
- zapytał o zaległości  występujące w opłatach za wodę , użytkowanie wieczyste, podatek od nieruchomości,  o egzekwowanie  tych zaległości ,
-  zapytał o roszczenia gminy związane z nieterminowym wykonaniem inwestycji wobec wykonawcy inwestycji ,
-  zapytał  o wodę pozyskiwaną z zewnątrz i opłacalność tego działania,
Radny Adam Banaszek zadał pytania: 
- zapytał czy jest przewidziany rozwój południowy  Jaktorowa jeśli chodzi o mieszkalnictwo,
- zapytał o tereny pod przyszłą infrastrukturę sportową przy szkole w Jaktorowie ,
- zapytał o projekt przyszłego kompleksu sportowego,
Radna Iwona Barańska  zadała pytanie:
- zapytała o poszerzenie infrastruktury sportowej w Jaktorowie,
Radny Paweł Dyra zadał pytanie:
- zapytał o kierunki poszukiwań wody na terenie gminy Jaktorów.
Na zadawane pytania i wątpliwości Radnych odpowiedzi udzielili Skarbnik Gminy oraz Wójt Gminy. 
Rada Gminy  w głosowaniu  11 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 4 ,,wstrzymujących  się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XIII/84/2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.5e Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2018.     
W punkcie tym Przewodnicząca komisji Finansów  radna Krystyna Ficner  poinformowała, że
komisja pozytywnie zaopiniowała uchwałę w wyżej wymienionej sprawie.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XIII/85/2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Następnie  Przewodniczący pogratulował Wójtowi Gminy oraz Skarbnik Gminy  za tak obfity budżet i za tak dużą ilość zrealizowanych inwestycji, poczym ogłosił przerwę.
Ad.6 Sprawy organizacyjne.                                                                                                                           W punkcie tym Przewodniczący  poinformował o piśmie Stowarzyszenia Zielony Ogródek w sprawie propozycji propagowania prawidłowej segregacji odpadów komunalnych wśród  mieszkańców.
Poinformował o wszczęciu postępowania nadzorczego oraz rozstrzygnięciu postępowania nadzorczego w sprawie uchwały nr X/60/2019 i uchwały nr X/61/2019 , poinformował że niniejsze dokumenty dostępne są do wglądu w biurze Rady Gminy.                                                 Dalej poinformował o wyroku WSA  w sprawie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Mazowieckiego dotyczącego uchwały  Nr LX/459/2018 w sprawie zmiany uchwały w sprawie Statutu Gminy Jaktorów.
Radny Krzysztof Jarosz pochwalił inicjatywę podnoszoną w piśmie Stowarzyszenia Zielony Ogródek , zaproponował aby aby w formie uchwały Rada Gminy wzmocniła niniejszą inicjatywę.                                                                                                                    Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grzegorz Aliszewski zwrócił uwagę na zagrożenia wynikające z zaproponowanych propozycji w niniejszym piśmie.
Radny Adam Banaszek zapytał kto jest autorem ulotki dotyczącej odpadów komunalnych , która trafiła do mieszkańców. Zwrócił uwagę na to aby na przyszłość autor treści był wskazany. Następnie poinformował o uszkodzonych znakach informacyjnych przy tunelu na ul. Kukuczki,  brzydkie napisy na infrastrukturze kolejowej oraz na jakość wykonania tejże infrastruktury, poprosił o podjęcie działań w twej sprawie.
Radna Elżbieta Wyderka poprosiła o podjęcie działań  w części Jaktorów A w związku z dużym natężeniem ruchu w tej części Jaktorowa związanym z remontem trasy 719.
Radny Krzysztof Jarosz odniósł się do tematu poruszonego przez radnego Adama Banaszka mówiąc ,że w tym terenie powinna być zmodernizowana informacja drogowa a znaki informacyjne dotyczące tunelu powinny być ustawione na drodze wojewódzkiej.
Ad 7. Przyjęcie protokołów  z ostatnich Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący poinformował ,że są do przyjęcia protokoły  z ostatnich Sesji Rady Gminy. Zapytał czy są uwagi lub wnioski do protokołów.
Wobec braku   uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie protokoły z ostatnich Sesji.
Radni w głosowaniu 14 ,,za”  0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się” przyjęli protokół nr XI i XII .
Ad. 8 Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji. 
Informacje o podjętych zarządzeniach przedstawił Wójt Gminy.
· Zarządzenie Nr 19/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 14 maja 2019 r. w sprawie odwołania członków zespołu interdyscyplinarnego  do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie w gminie Jaktorów.
· Zarządzenie Nr 20/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 14 maja 2019 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019 .
· Zarządzenie Nr 21/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 11 czerwca 2019 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019 
Dalej  przedstawił informacje na temat postępowań przetargowych od dnia 27.05.2019 Przebudowa i rozbudowa ul. Powstańców w Jaktorowie: Postępowanie zostało rozstrzygnięte oraz została podpisana umowa z firmą  „FAL-BRUK” Sp. z o. o. Sp. komandytowa z siedzibą ul. Sarabandy 42, 02-868 Warszawa na kwotę brutto: 2.246.000,00 zł
Ad 9  Wolne wnioski.
W punkcie tym głos zabrali radni:
Wiceprzewodnicząca  Iwona Barańska zwróciła uwagę na problem wysokich temperatur w okresie letnim w hali i salach Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Jaktorowie, zaapelowała o podjęcie działań w kierunku zlikwidowania niedogodności związanych z wysokimi temperaturami w szkole montując min. klimatyzację. Dalej poprosiła aby ciąg pieszo rowerowy wzdłuż trasy 719 był bardziej zadbany. Następnie wskazała na brak tablic informujących o początku i końcu gminy Jaktorów.
Radny Krzysztof Jarosz  poparł wniosek Wiceprzewodniczącej  Iwony Barańskiej w sprawie ustawienia tablic informujących o początku i końcu gminy Jaktorów, które są min. dobrą promocją gminy. Dalej ponownie zwrócił uwagę  na powybijane pobocza przy ulicy Jagiełły zwracając się z prośbą o uzupełnienie tych ubytków odpowiednim kruszywem. Następnie odczytał pismo z odpowiedzią od Polskich Kolei w spawie zapytania skierowanego w związku z prowadzonymi robotami kolejowymi przy Centralnej Magistrali Kolejowej.
Ad. 10 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 22.45 zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
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