         P R O T O K Ó Ł  Nr XII/ 2019
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 3 czerwca  2019r.
Ad. 1  Otwarcie  XII Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XII Sesję Nadzwyczajną VIII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po  powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  Radny Dawid Owczarek  był nieobecny. Radny Krzysztof Jarosz spóźnił się.
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,
- Sołtysi, 
- Mieszkańcy.
 Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący  poinformował, że Sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy oraz wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad,  po czym zapytał czy są uwagi bądź wnioski do przedstawionego porządku obrad.
Radny Adam Banaszek poprosił o wyodrębnienie w porządku obrad punktu dotyczącego przedstawienia szczegółowej informacji wyjaśniającej sytuację z ulicą Pomorską .                  Wójt Gminy poinformował, że w punkcie dotyczącym  projektu uchwały w niniejszej sprawie szczegółowo wyjaśni zaistniałą sytuację z ulicą Pomorską.
   Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad .
1. Otwarcie XII Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie:
a)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy  Jaktorów na rok 2019.
4. Zakończenie obrad .
Radni w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli proponowany porządek obrad.
Ad. 3a Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2018.
Projekt uchwały szczegółowo omówił Wójt Gminy.  Poinformował , że ulica Pomorska jest ulicą  powiatową i głównym rozgrywającym przy budowie tej ulicy jest powiat.                                    Dodał ,że Starosta postanowił skorzystać z możliwości pozyskania środków zewnętrznych na budowę ulicy Pomorskiej więc wiadomo, że ulica ta nie zostanie w tym roku zrobiona , stąd  prośba o przeniesienie środków z tej ulicy na ulicę Powstańców, na którą brakuje środków w budżecie a przetarg został rozstrzygnięty.
Radny Adam Banaszek potwierdził ,że argumenty Wójta Gminy dotyczące przeniesienia środków z ulicy Pomorskiej na ulicę Powstańców są słuszne, gdyż także jest w stałych  kontaktach z powiatem i taka sytuacja ma miejsce. Następnie zapytał Wójta Gminy o działania inwestycyjne w północnej części Jaktorowa . Wójt Gminy odpowiedział , że północna część Jaktorowa miała być już remontowa w 2018 roku ale instytucja Wody Polskie wstrzymała działania nie wydając decyzji wodno -prawnych. Stan faktyczny jest taki , że teraz rozpoczęto  procedowania ZRID  na pierwszym etapie ulicy Błotnej i ul. Ostatniego Tura.
Radny Leszek Sierociński zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy aby powiedział zainteresowanym mieszkańcom z ulicy Pomorskiej czy pieniądze w budżecie Gminy na  ulicę Pomorską  znajdą się w przyszłym roku. Wójt Gminy poinformował, że gmina Jaktorów zawsze dokładała 50 % ze swojego budżetu na drogi powiatowe i o  środki na ulicę Pomorską będzie wnioskował w przyszłym roku ale to Rada ostatecznie podejmuje decyzje .
Radny  Krzysztof Jarosz zgłosił uwagi co do poprawności trybu zwołania dzisiejszej Sesji Rady Gminy  oraz wyraził swoje niezadowolenie z braku szczegółowego uzasadnienia do procedowanego projektu uchwały. Wskazał na dysproporcje w wykonywaniu inwestycji pomiędzy Jaktorowem a Międzyborowem.                                                                                            Radny Paweł Dyra oraz radny Adam Banaszek również zwrócili uwagę  na poziom wykonywanych inwestycji w Międzyborowie i Jaktorowie, dodając że środki powinny być lokowane w sposób sprawiedliwy w całej gminie. Radny Paweł Dyra poinformował,że taka dysproporcja w dzieleniu funduszy  inwestycyjnych w gminie jest widoczna w Raporcie o stanie gminy. Następnie zgłosił wniosek formalny o przerwę.
Radni w głosowaniu 5 ,,za”, 8 ,, przeciw”, 1,, wstrzymujący się ‘’ odrzucili wniosek formalny radnego Pawła Dyry w sprawie przerwy.
Przewodnicząca komisji Finansów radna Krystyna Ficner odczytała pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  11,,za”, 0 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’,  1 ,, nieoddany’’ podjęła uchwałę  Nr XII/76/2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.’’
Ad. 4  Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 18.00  zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                 Przewodniczący Rady Gminy
  Monika  Wójcik                                                                   Mirosław Byczak
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