P R O T O K Ó Ł  Nr  XIX/2008

Sesji Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 27 czerwca 2008r.

Obecni na obradach według załączonej listy obecności.

Na stan 15 radnych w Sesji uczestniczyło 12, radni Orliński, Szumacher oraz Szwed byli nieobecni.
Ponadto w obradach udział wzięli:


- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Dyrektor ZSP w Międzyborowie P. Dariusz Grabowski,

- Inspektor P. Andrzej Muszyński,

· Sołtysi.

Ad. 1. 

   O godz. 16:10 Przewodniczący Rady Gminy P. Mirosław Byczak otworzył XIX Sesję Rady Gminy Jaktorów i powitał wszystkich przybyłych gości.

Ad. 2.

     P. Przewodniczący zaproponował następujące zmiany w porządku obrad: w pkt. 4e – zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008, w pkt. 4f – zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008, w pkt. 4g – w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, w w pkt. 4h – w sprawie przyjęcia planu odnowy miejscowości Jaktorów, w pkt. 4i – w sprawie przyjęcia planu odnowy miejscowości Międzyborów, w pkt. 6 – sprawy organizacyjne. 
R. Lonca – składam wniosek o przełożenie uchwały alkoholowej na następna sesję gdyż, mówi ona o zwiększeniu sprzedaży alkoholu i według mnie należy ją w stosowny sposób wnikliwie omówić na posiedzeniu Komisji. Wnioskodawcą jest Komisja Ładu Publicznego Bezpieczeństwa.
R. Peryt – Komisja Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa pozytywnie opiniuje projekt tej uchwały.

P. Wójt – na Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa rozmawialiśmy na temat punktów sprzedaży alkoholu. Jest wiele osób, które starają się o uzyskanie pozwolenia na sprzedaż alkoholu. Zajmujemy się tą uchwała również ze względu na biedne dzieci, którym pomagamy poprzez kupno bułek (drugie śniadanie). Na ten cel nie możemy przeznaczyć środków z budżetu gminy, natomiast Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ma za mało pieniędzy. Dlatego też doszliśmy do wniosku, że byłoby dobre rozwiązanie, jeżeli chodzi o dożywianie dzieci.
R. Lonca – na koncie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na koniec roku 2007 zostało około 10.000zł., te pieniądze zostały niewykorzystane. Dlatego też swój wniosek podtrzymuje i wnoszę o niepodejmowanie tego projektu uchwały na dzisiejszej sesji.
R. Aliszewski – Gmina nie utworzyła mechanizmów kontroli sprzedaży nieletnim oraz do tej pory nie wytworzyła porządku przed miejscami sprzedaży alkoholu. Popieram wniosek radnego Loncy, o to żeby przedyskutować bardzo wnikliwie ten temat, zanim podejmiemy tę uchwałę.

P. Wójt – Komisja Alkoholowa zgłasza zapotrzebowanie 20.000-30.000zł zakładając, ze będziemy od 1 września dożywiać dzieci w szkołach, miedzy innymi przy pomocy bułek, na które nie mamy pieniędzy. Dokarmianie dzieci przez GOPS, nie rozwiązuje tego problemu. Zaobserwowaliśmy w szkole taką sytuacje, że dzieci z biednych rodzin zjadają w szkole zupę, natomiast bułkę biorą do domu, aby nakarmić młodsze rodzeństwo. To skłoniło mnie do przygotowania w czasie wakacji rozszerzonych list na bułki. Z budżetu gminy na dzień dzisiejszy nie możemy dokarmiać tych dzieci. 
R. Aliszewski – jakie będą wpływy z tytułu sprzedaży alkoholu, i czy wykorzystano inne możliwości pozyskiwania środków na te cele chociażby od firm działających na terenie naszej gminy?

P. Wójt – gdyby udało nam się zwiększyć ilość punktów sprzedaży alkoholu do 25 tak jak się proponuję, wtedy zyskamy, co najmniej 10.000zł w roku. Potrzeby, jeżeli chodzi o bułki dla dzieci są szacowane na około 40.000zł rocznie. Jeżeli chodzi o sponsorowanie przez firmy działające na terenie Gminy to są one i tak już bardzo obciążone, ponieważ w ciągu roku wielokrotnie zwracamy się o pomoc w różnych sprawach i wydaje mi się, że coraz mniej chętnie reagują na zgłaszane przez nas potrzeby. Popieram wniosek Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa.
R. Lonca – sklepy sprzedające alkohol znajdują się naprzeciwko szkół, kościołów, przez co łamane jest prawo i ustawa o przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Podtrzymuję swój wniosek i chciałbym prosić Przewodniczącą Komisji Finansów, aby w przeciągu dwóch tygodni zorganizować posiedzenie Komisji Finansów i Oświaty w celu rozpatrzenia tego projektu uchwały.
     Przystąpiono do głosowania w sprawie formalnego wniosku radnego Loncy, aby nie wprowadzać w dniu dzisiejszym pkt. 4g projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży. Radni głosowali 6 „za”, oraz 6 „przeciw”. Wniosek Radnego Loncy nie uzyskał wymaganej ilości głosów w związku z tym pkt. 4g wszedł do porządku obrad.
1. Otwarcie XIX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) nadania nazw ulic,

b) nadania nazwy ulicy,
c) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,

d) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008,
e) zmieniająca uchwałę Nr XVIII/126/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia 9 czerwca 2008r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008,

f) zmieniająca uchwałę Nr XVIII/128/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia 9 czerwca 2008r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie,
g) ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży,

h) przyjęcia planu odnowy miejscowości Jaktorów,

i) przyjęcia planu odnowy miejscowości Międzyborów.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

6. Sprawy organizacyjne.

7. Wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania, porządek obrad radni przyjęli większością głosów 10 „za”, przy 2 „wstrzymujących się”.

Ad. 3.

     Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji.

P. Wójt – 25 czerwca w Warszawie miała miejsce uroczystość wręczenia nagród w Rankingu „Europejska Gmina, Europejskie Miasto”. Ranking był organizowany przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, Gazetę Prawną, Bank Gospodarstwa Krajowego oraz Ernest & Young. W rankingu Gmin, które najlepiej pozyskują środki unijne na 2.500 gmin zajęliśmy 3 miejsce, i to jest nasz wspólny wielki sukces. Dostaliśmy również dyplom w kategorii Gmin Wiejskich, w tym rankingu  zajęliśmy 2 miejsce. 
P. Skarbnik – w okresie od ostatniej sesji Wójt Gminy podjął jedno zarządzenie z 23 czerwca, ponieważ otrzymaliśmy zwiększenie dotacji celowej na zadania własne w dziale Oświata i wychowanie w kwocie łącznej 51.153zł z tego na dofinansowanie wykształcenia młodocianych pracowników 11.673zł oraz na nauczanie języka obcego w klasie I Szkoły Podstawowej za okres styczeń-sierpień razem 39.480zł. Zespoły Szkół dostają po połowie czyli po 19.740zł., z czego niewykorzystane środki zostaną zwrócone do Skarbu Państwa. Ponadto w zarządzeniu tym Wójt dokonał dwóch zmian, mianowicie musieliśmy zabezpieczyć kwotę 2.500zł na opłatę sądową w sprawie przeciwko Firmie „Bratnia dłoń”, ponieważ kwota, którą mieliśmy w budżecie była niewystarczająca. W dziale 810 Oświata i wychowanie przenieśliśmy niewydatkowaną kwotę 8.000zł z dowozu dzieci do przedszkoli integracyjnych, na dowóz uczniów do szkół integracyjnych. 
P. Muszyński – od ostatniej sesji odbył się jeden przetarg na „Budowę sieci wodociągowej z przyłączami we wsi: Budy Zosine, Stare Budy, Budy-Grzybek, Jaktorów-Kolonia, Jaktorów, Sade Budy”. Otrzymaliśmy dwie oferty – firma Eko-Instalacje Hydrauliczne, Ireneusz Kaliszuk - za kwotę 829.341,92zł brutto i druga firma - Zakład Usług Wodno-Kanalizacyjnych, Krzysztof Machnicki, Skierniewice za kwotę 759.657,15zł brutto, niestety ze względu na źle wniesione wadium przetarg wygrała firma Eko-Instalacje Hydrauliczne. 
P. Przewodniczący – chciałbym uzupełnić wypowiedź Pana Wójta odnośnie naszego sukcesu na forum kraju. Było 5 kategorii – Gmina Wiejska, Gmina Wiejsko-Miejska, Miasta, Miasta na prawach Powiatu i wszyscy razem. W województwie mazowieckim na pierwszym miejscu był Jaktorów.  W rankingu krajowym wszystkich kategorii jesteśmy na 3 miejscu. Jest to niewątpliwie nasz wspólny wielki sukces. Wcześniej na sesji dziękowałem wszystkim, przyczynili się do zajęcia I miejsca w Województwie Mazowieckim. Dziś chcą to powtórzyć ponieważ sukces okazał się o wiele większy. Myślę, że nasi mieszkańcy mogą być dumni, że mieszkają w Gminie, która odnosi takie sukcesy. Chociaż tu i terez chciałbym podzielić się z państwem swoją osobistą smutną refleksją. W tej radosnej dla nas chwili jesteśmy właściwie sami – nie ma dziś żadnych mediów lokalnych i ponadlokalnych, które bywały częstym gościem, kiedy nie brakowało u nas sensacji. Nie otrzymaliśmy żadnych oficjalnych gratulacji od naszych najbliższych sąsiadów, władz powiatowych i wojewódzkich a przecież jesteśmy dla nich doskonałą promocją. Czy tak być powinno?
P. Wójt – w dniu wręczania nagród zaprosił mnie na spotkanie Wojewoda Mazowiecki, i cieszył się, ze otrzymaliśmy 1 miejsce w województwie mazowieckim i 3 miejsce w rankingu krajowym. Również zostałem przyjęty przez Marszałka Sejmu Pana Bronisława Komorowskiego, od którego otrzymałem osobiste gratulacje. Bardzo mnie zaskoczył telefon jednego z radnych poprzedniej kadencji Pana Krzysztofa Jarosza, który nie zawsze się ze mną zgadzał i on również mi pogratulował. 

Ad. 4a.

     Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic.

P. Rafiński – dostaliście Państwo projektu dwóch uchwał. W jednej z nich są nazwy ulic we wsi Jaktorów-Kolonia. Są pewne zalecenia i mówią one o tym, że jeżeli mamy „generała” to nazwa ma brzmieć „Generała Bema” bez litery oznaczającej imię. W tej uchwale mamy nazwy „Generała Bema” i „Generała Maczka”. W drugiej uchwale natomiast występuje propozycja ulicy „Zielonej”.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nadania nazw ulic. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XIX/129/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4b.

     Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

W związku z wcześniejszym omówieniem projektu uchwały przez Pana Rafińskiego radni przeszli do głosowania.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.  
Uchwała Nr XIX/130/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4c.

     Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.
P. Wójt – na poprzedniej sesji omawialiśmy tą sprawę. Rada przyznała pieniądze na zakup działki w Międzyborowie przy Kościele, po to, aby zamienić się na działkę, która wejdzie w skład parkingu przy Kościele. Ta działka jak również dwie sąsiednie, które pozyskamy mogą rozwiązać problemy komunikacyjno – parkingowe w rejonie Kościoła i Szkoły w Międzyborowie. Są to ostatnie tereny, na których można taki układ komunikacyjno – parkingowy stworzyć. Działki mają porównywalną wartość. W momencie przyjęcia tej uchwały będzie można zamienić nieruchomości i przystąpić do poszerzenia wolnych terenów między Kościołem a Szkołą.
P. Aliszewski – Komisja Budownictwa jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała tą uchwałę.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XIX/131/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4d.

     Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Skarbnik – w projekcie uchwały występują jeszcze dwie zmiany a mianowicie, musieliśmy dodać jeszcze 40.000zł na sieć wodociągową, oraz proponuję się wprowadzić kwotę 3.750zł z przeznaczeniem na nagrody dla policjantów Komisariatu Policji w Jaktorowie. W związku z tym proponuję się zwiększyć dochody o kwotę 343.750zł i o taką samą kwotę proponuje się zwiększyć wydatki. Plan dochodów budżetowych po zmianie wynosi 22.675.634zł. Plan wydatków budżetowych po zmianie wynosi 30.265.107zł. Kwotę 3.750zł proponowaną na nagrody proponujemy wprowadzić po stronie dochodów w dziale 758 Różne rozliczenia. Zamiast 30.000zł będzie kwota 33.750zł. Po stronie wydatków proponujemy wprowadzić w § 3000 Wpłaty jednostek na fundusz celowy w kwocie 3.750zł. Pozyskane ponadplanowe dochody w łącznej kwocie 343.750zł, proponuje się przeznaczyć na „Wmontowanie trójników w istniejące rurociągi kanalizacji podciśnieniowej oraz ułożenie kabla monitorującego pracę zaworów podciśnieniowych” razem 300.000zł, na wykonanie inwentaryzacji geodezyjnej powykonawczej sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowości Stare Budy, Budy Zosine, Budy-Grzybek, Jaktorów-Kolonia kwotę 8.400zł, na wykonanie sieci wodociągowej we wsi Sade Budy 24.200zł oraz wykonanie map projektowych ul. Sygietyńskiego w Starych Budach do projektu wodociągu 7.400zł. W dziale 754 Bezpieczeństwo Publiczne i ochrona przeciwpożarowa przyznaje się kwotę 3.750zł na wypłatę nagród dla policjantów Komisariatu Policji w Jaktorowie zgodnie z wnioskiem Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XIX/132/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4e.

     Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVIII/126/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia 9 czerwca 2008r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008.

P. Skarbnik – są dwa projekty uchwał w sprawie zmiany brzmienia § 3 w podjętych uchwałach Nr XVIII/126/2008 i XVIII/128/2008 z dnia 9 czerwca br. Jest to zalecenie regionalnej izby i zmiany te nie powodują żadnych zmian w budżecie, powodują tylko zmiany w zapisie, ponieważ zapis będzie ten sam tylko musi on być zapisany w dwóch pozycjach. W pierwszym akapicie § 3 limit zobowiązań w pierwszym przypadku „z tytułu emisji papierów wartościowych” a w drugim przypadku „z tytułu zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie”. Kwota jest powtórzona, czyli „do wysokości danego zobowiązania” a nie „do narastającej” jak było w pierwszym brzmieniu.

R. Regulska – Komisja Finansów dzisiaj zajmowała się tym projektem i pozytywnie go opiniuje.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVIII/126/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia 9 czerwca 2008r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XIX/133/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4f.

     Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVIII/128/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia 9 czerwca 2008r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

     W związku z wcześniejszym omówieniem tej uchwały przez Panią Skarbnik oraz wyczerpaniu procedury opinii i dyskusji, przystąpiono do głosowania.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVIII/128/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia 9 czerwca 2008r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2008 i zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.
     Uchwała Nr XIX/134/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4g. 

     Projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży.

R. Aliszewski – wnoszę tak jak Radny Lonca o niepodejmowanie tego projektu uchwały na dzisiejszej sesji, z uwagi na to, że Rada miała zbyt mało czasu na zapoznanie się i omówienie tak poważnej sprawy.
     Przystąpiono do głosowania w sprawie formalnego wniosku radnego Aliszewskiego, aby nie podejmować w dniu dzisiejszym projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży. Radni w głosowaniu odrzucili wniosek głosując 5 „za”, 6 „przeciw” oraz 1 „wstrzymujący się”. Wniosek Radnego Aliszewskiego nie uzyskał wymaganej ilości głosów w związku z tym pkt. 4g zostaje omówiony na sesji.

R. Lonca – budżet Gminnej Komisji to około 70.000zł, wiec skoro w zeszłym roku kanapki dla dzieci wyniosły komisje 36.000 a w tym będzie to wynosiło 40.000zł to wydaje mi się, że powinno wystarczyć. Wnoszę po raz kolejny, o niepodejmowanie tego tematu na dzisiejszej sesji.
R. Stokowski – Komisja rozpatrywała ten projekt uchwały w sposób kompetentny i poważny.

R. Lonca – czy na Komisji był obecny przewodniczący Komisji Alkoholowej?

R. Peryt – nie.

R. Lonca – więc dlaczego zostało powiedziane, że ta sprawa została omówiona na komisji w sposób kompetentny, jeżeli nie brała w niej udziału przewodnicząca komisji alkoholowej?

P. Wójt – nie możemy na ten cel z budżetu gminy przeznaczyć nawet 1zł. Ten problem uświadomiliśmy sobie w trakcie luźnej dyskusji na ten temat na posiedzeniu Komisji i dlatego nie było na niej obecnej przewodniczącej. 

R. Drązikowski – punkty sprzedaży alkoholu na pewno są potrzebne, ale wydaje mi się, że dobrym rozwiązaniem będzie zwołanie wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Alkoholowej, aby przedyskutować ten temat. Bardzo proszę o rozważne głosowanie, ponieważ my nie jesteśmy przeciwni tym pieniądzom, tylko chcemy wiedzieć gdzie te punkty mają powstać i dlaczego. W centrum Jaktorowa nie potrzeba więcej punktów.
R. Idrian – w tej chwili jest tych punktów 21 i będą one zwiększone o 4, w sumie do 25. Ogródków jest 3, natomiast w uchwale proponuje się 5. Człowiek, który chce kupić alkohol kupi go prędzej czy później, i nie jest ważne czy będzie nieletni, lub pod wpływem alkoholu. Zawsze znajdzie się sklep i sprzedawcę, który sprzeda takim osobom alkohol i tego zatrzymać się nie da. 
R. Lonca – nie powiedziałem, że jestem przeciwny tej uchwale, tylko, żeby nie podejmować jej na dzisiejszej sesji. Uchwała ta zawiera bardzo poważną sprawę, którą według mnie należy uprzednio omówić z Komisją Alkoholową.
R. Idrian – ta sprawa pokazuję brak zaufania dla naszej komisji.

R. Lonca – na Komisji Oświaty chciałbym podjąć ten temat. Nie rozumiem, dlaczego to jest takie pilne. Chcielibyśmy zastanowić się czy to rzeczywiście jest potrzebne.

R. Drązikowski – gdzie te nowe punkty sprzedaży alkoholu mają powstać?
R. Aliszewski – my nie wiemy czy te punkty są potrzebne. Chciałbym wiedzieć przed podjęciem tej uchwały czy powiększeniu liczby punktów sprzedaży alkoholu jest w ogóle konieczne. Jeszcze raz dziś ponawiam wniosek radnego Loncy o głosowanie nad niepodejmowaniem tego projektu uchwały na dzisiejszej sesji.
     Przystąpiono do głosowania w sprawie formalnego wniosku radnego Aliszewskiego, aby nie podejmować w dniu dzisiejszym projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży. Radni w głosowaniu odrzucili wniosek głosując 5 „za”, 6 „przeciw” oraz 1 „wstrzymujący się”.
R. Lonca – nie wezmę udziału w tym głosowaniu.

P. Wójt – z rozmowy na Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa wynikało, że są chętni. Według mnie to czy będzie rosło spożycie alkoholu w naszej gminie nie zależy od ilości punktów. Natomiast pieniądze nam się przydadzą.
R. Aliszewski – to jest spór zasadny, ponieważ w ostatniej chwili dodano projekt uchwały w tak ważnej sprawie, beż możliwości wcześniejszego jej omówienia. Ustaliliśmy wcześniej, że tylko pilne, niecierpiące zwłoki projekty miały prawo być wprowadzane przed samą sesją, a przed momentem określono, że ten projekt do takich nie należy. Mieliśmy dziś przed sesją dwa spotkania i nikt nie wspomniał o tym projekcie. Dlatego uważam, że w tej sytuacji nasz spór jest jak najbardziej zasadny.

P. Przewodniczący – są dwa argumenty mówiące o przyjęciu tej uchwały. Czekają osoby zainteresowane powiększeniem ilości punktów sprzedaży alkoholu i sprawa w pewnym sensie jest pilna. Drugim powodem są pieniądze, które wpłyną do budżetu Komisji Alkoholowej w związku ze zwiększoną liczbą punktów sprzedaży alkoholu. Czy ta uchwała jest na tyle pilna, że nie może poczekać do następnej sesji, o tym zadecydowała Komisja Ładu, która przygotowała projekt uchwały i wprowadziła go do porządku obrad dzisiejszej  sesji.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży. Radni większością przyjęli uchwałę 7 głosów „za” przy 3 „przeciw”, 1 „wstrzymującego się” i 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad.4h.

     Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu odnowy miejscowości Jaktorów. 

P. Wójt – na komisjach rozmawialiśmy na ten temat, że przygotowujemy dwa projekty unijne, po to żeby nasze dwa Kościoły mogły być wyremontowane. W Kościele w Jaktorowie nastąpi zmiana dachu, natomiast w Kościele w Międzyborowie zostaną stworzone ogrodzenia i chodniki dookoła niego. Po opracowaniu przez nas planu odnowy miejscowości, nadrzędną sprawą są Kościoły. W tym celu odbyły się zebrania wiejskie, które zaakceptowały ten plan. Teraz ta sprawa trafia do Rady gminy w postaci stosownej uchwały. Jeżeli podejmiecie Państwo tą uchwałę, pozwoli nam to na wystąpienie do unii o środki na w/w cel. Maksymalna ilość pieniędzy w tych programach wynosi 500.000zł na każdy projekt. Szczegółowo 75% środków pozyskamy z unii, a 25% z parafii. Warunkiem jest, aby środki unijne nie przekroczyły 500.000zł. Kosztorys jaktorowskiego Kościoła przekracza 700.000zł, natomiast kosztorys międzyborowskiego Kościoła wynosi 650.000zł. Proszę Rade o przegłosowanie tych uchwał biorąc pod uwagę, ze chodzi w nich o modernizacje naszych dwóch Kościołów.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia planu odnowy miejscowości Jaktorów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

     Uchwała Nr XIX/136/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.4i.

     Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu odnowy miejscowości Międzyborów.

     W związku z wcześniejszym omówieniem tej uchwały przez Pana Wójta oraz wyczerpaniu procedury opinii i dyskusji, przystąpiono do głosowania.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia planu odnowy miejscowości Międzyborów. Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

     Uchwała Nr XIX/137/2008 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.


Ad.5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

     Wobec braku uwag i wniosków do protokołu przystąpiono do głosowania. Radni przyjęli protokół jednogłośnie.


Ad.6. Sprawy organizacyjne.

P. Przewodniczący – w związku z rozpatrywaniem skarg na działalność Wójta, na poprzedniej sesji zajmowaliśmy się nimi. Wiadome mi jest, że Pani Elżbieta Pyrek już wcześniej swoją sprawę skierowała do prokuratury. We wtorek byłem na składaniu zeznań w Komendzie Powiatowej w Grodzisku Maz. Mamy również skargę Pani Lidii Kucińskiej z Warszawy, która jest właścicielką działek położonych na wydmach w Międzyborowie. Skierowała ona pismo do Rady Gminy o treści „wnoszę o wydanie stosownego zarządzenia Rady Gminy, zmieniającego moją sytuacje prawną w związku z pogwałceniem art. 1 protokółu konwencji ochrony praw człowieka i podstawowych wolności”. Proszę Pana Rafińskiego o szczegółowe omówienie sprawy.

P. Rafiński – sprawa Pani Lidii Kucińskiej dotyczy gruntu, który jest położony w Międzyborowie na wydmach. Sprawa toczy się od roku 1998 i w starym planie był to teren leśny bez prawa zabudowy. Po utracie tego planu jest to grunt praktycznie leśny i decyzji o warunkach zabudowy na ten teren wydać nie można. Akta w tej chwili są przekazane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego.

P. Przewodniczący – z racji tego, że pismo jest skierowane do Rady Gminy czy radni są zgodni, aby odpowiedzieć Pani Lidii Kucińskiej, że Rada nie będzie zajmowała się skargą z powodu rozpatrywania jej przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze? Radni jednogłośnie przyjęli propozycję odpowiedzi P. Przewodniczącego na wniosek Pani Lidii Kucińskiej.

Ad. 7. Wolne wnioski.

P. Bielecka – jeżeli ktoś chce założyć działalność gospodarczą, to niestety okres oczekiwania trwa dwa miesiące i trzeba tyle czekać. To nie pierwszy raz uchwała została „podrzucona” do podjęcia w ostatniej chwili i zupełnie nie rozumiem, dlaczego jest wokół tego tyle niepotrzebnych rozmów i sporów. Czyżby Komisje sobie nie ufały.

R. Idrian – ostatnia koncesja została wydana 1,5 miesiąca temu dla sklepu spożywczo-monopolowego na przeciwko naszej Szkoły Podstawowej w Jaktorowie. Okres oczekiwania na pozwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych trwa dwa miesiące, ponieważ Komisja Alkoholowa się w takim czasie zbiera. 

P. Jankowski – w Międzyborowie w dalszym ciągu znajdują się ulice takie jak np. Gen.  Świerczewskiego, 22 lipca, Armii Ludowej. Wydaje mi się, ze nadszedł wreszcie ten czas, aby te nazwy ulic zmienić. 

R. Klimiuk – popieram wniosek Pana Jankowskiego w sprawie zmiany nazw ulic komunalnych.


Ad. 8. Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnego popołudnia.

Protokółował:                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski
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