

    P R O T O K Ó Ł  Nr XIX / 2011
                                Sesji Rady Gminy Jaktorów
                                           z dnia 28 listopada 2011r.
Ad. 1. Otwarcie XIX Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1615 otworzył XIX  Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny  Ireneusz Orliński oraz radny Grzegorz Aliszewski byli nieobecni.
     Ponadto w obradach udział wzięli : 
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,
- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,
- Dyrektor Zespołu Szkół w Międzyborowie pan Dariusz Grabowski,
- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,
- Sołtysi,
- Mieszkańcy gm. Jaktorów 
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
     Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. 
     P. Przewodniczący zgłosił wniosek formalny w którym prosi o zdjęcie z porządku obrad punktu 4e projektu uchwały „w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów oraz wysokości w wynagrodzenia za inkaso”; wprowadzenie punkcie 4c projektu uchwały „w sprawie wprowadzenia szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów”; wprowadzenie  punkcie 4i projektu uchwały „w sprawie zatwierdzenie taryfy za odprowadzenie ścieków do urządzeń kanalizacyjnych”. R. Klimiuk zgłosił  wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktu 4f projektu uchwały „w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenskiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku dokonania jej podziału”. 
     P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad swoim wnioskiem formalnym w sprawie zmian w porządku obrad. Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” uznała wniosek formalny za przyjęty. Następnie P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek R. Klimiuka.  Rada w głosowaniu 2 ,,za”, 9 ,,przeciw”, 2 ,, wstrzymujących” odrzuciła wniosek formalny. 

        Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1. Otwarcie XIX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Jaktorów za rok 2010/2011. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmiany uchwały  Rady Gminy Jaktorów nr XVII/80/2011  z dnia 3 października 2011r. w sprawie nadania nazwy drodze,

b) ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Jaktorów,
c) wprowadzenia szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów,
d) wysokości stawek i zwolnień z tytułu podatku od nieruchomości,

e) wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych,

f) ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenskiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku dokonania jej podziału, 

g) uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów w 2012r. z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 

h) zmieniająca uchwałę budżetową gminy Jaktorów na rok 2011,
i) zatwierdzenia taryfy za odprowadzanie ścieków do urządzeń kanalizacyjnych
5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad. 

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.
Ad. 3. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Jaktorów za rok 2010/2011.
      Informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Jaktorów za rok 2010/2011 szczegółowo omówiła Pani Lidia Abramczyk.
     R. Kurek zapytał jaka była skala zastępstw nauczycieli w szkołach. Pani Abramczyk odpowiedziała, że w najbliższym czasie przygotuje takie informacje, dodała też że zdarza się że podczas nieobecności nauczyciela danego przedmiotu  zastępuje go inny nauczyciel.

 Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Jaktorów za rok 2010/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały  Rady Gminy Jaktorów nr XVII/80/2011  z dnia 3 października 2011r. w sprawie nadania nazwy drodze.
     P. Przewodniczący poprosił Pana Romana Rafińskiego kierownika referatu planowania przestrzennego o zreferowanie projektu uchwały. Pan kierownik wytłumaczył, że zmiana nazwy ulicy wynika z niedopatrzenia, otóż okazało się ,że ulica Malczewskiego już istnieje stąd konieczna jest zmiana nazwy i obecnie proponuje się nazwę „ulica Picassa”. 
     Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIX/92 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4b. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Jaktorów.
     P. Przewodniczący poprosił Panią Inspektor Ewę Łuniewską o zreferowanie projektu uchwały -  „Podstawową zmianą jest wprowadzenie minutowego naliczania czasu pobytu dziecka w przedszkolu. Rodzice płacić będą w związku z tym jedynie za czas rzeczywiście spędzony przez dzieci w przedszkolu. W związku z tym opłaty za pobyt w przedszkolu będą wnoszone z dołu po zakończeniu miesiąca a nie jak do tej pory z góry. Równocześnie uchwała przewiduje, na wypadek nieoczekiwanych problemów technicznych możliwość prowadzenia ewidencji czasu w sposób tradycyjny. W uchwale odchodzi się od podwyższonych opłat za przedłużony czas pobytu dziecka w przedszkolu, co upraszcza system naliczania opłat. Zmniejszona została stawka za godzinę pobytu dziecka w przedszkolu ponad podstawę programową z 3,20 zł do 3,00 zł a za rodzeństwo z 2,10zł do 2.00 zł za dziecko. Aby uniknąć drastycznego wzrostu  opłaty za przedszkola od 1 stycznia 2012 w związku ze wzrostem najniższego wynagrodzenia za pracę z 1389 zł do 1500zł zmieniono sposób waloryzacji  stawki godzinowej. Opłata będzie  wzrastać każdego roku o prognozowany średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych, określony w ustawie budżetowej, z mocą od pierwszego dnia miesiąca następnego po jej ogłoszeniu”.  
     Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 11 ,,za”, 1 ,,przeciw”,           1 ,,wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIX /93/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4c. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów.
     P. Przewodniczący poprosił Panią Inspektor Ewę Łuniewską o zreferowanie projektu uchwały – „samorządowe stypendium edukacyjne Gminy Jaktorów ma na celu nagradzanie i wyróżnianie uczniów szkół gminnych, którzy swoimi wynikami w nauce i zachowaniu stanowią wzór dla pozostałych uczniów; stanowi dla nich pomoc materialną, pozwalając im na twórcze rozwijanie i kształtowanie zainteresowań.
      Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,           0 ,,wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIX /94/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4d. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień z tytułu podatku od nieruchomości.
     Pan Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały pana Wójta Gminy, który wprowadził autopoprawkę. W § 1 ust. 1 pkt. 3 zaproponował 0,30 zł 

P. Wójt zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały: zaproponował następujące stawki podatków: podatek od gruntów 0,30 zł; podatek od budynków mieszkalnych 0,68 zł;  podatek od przemysłu 21 zł; podatek od gruntów z prowadzeniem działalności gospodarczej  0, 82 zł; podatek związany z udzielaniem świadczeń zdrowotnych 4,40 zł.   
     R. Idrian zapytała dlaczego w porządku obrad nie ma projektu uchwały dotyczącym podatku leśnym i rolnym.
     P Wójt  wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczyłby obniżenia w/ w podatków, a on nie proponował obniżenia stawek w/w podatków.  Do ustalenia podatku rolnego na 2012 rok zaproponował przyjąć średnią cenę skupu żyta za okres  pierwszych trzech kwartałów 2011r ogłoszoną w komunikacie Prezesa GUS z dnia 19 października 2011r. tj. 74,18 zł za 1 dt. żyta. Do ustalenia podatku leśnego na 2012 rok proponuję przyjąć średnią cenę sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2011r ogłoszoną w komunikacie Prezesa GUS z dnia 20 października 2011r. tj. 186,68 zł za 1 m3 drewna propozycję tę uzyskały aprobatę na posiedzeniach komisji rady stąd też nie zachodziła konieczność przygotowania projektów uchwał. Gdyby radni zmienili zdanie to przygotujemy takie projekty. 
          P. Przewodniczący poinformował, że w/w sprawa była omawiana na posiedzeniach Komisji Finansów i Budownictwa i radni zaproponowali, o nie obniżanie podatku leśnego i rolnego.

         R. Regulska przedstawiła wspólne stanowisko Komisji Finansów i Budownictwa popierające propozycje p. Wójta w sprawie podatku rolnego i leśnego omówione na posiedzeniu tych komisji w dniu 24.11.2011r. Radni zaakceptowali propozycje Wójta.
     R. Idrian poinformowała, że na Komisji Oświaty i Ładu zaproponowano stawki podatku od komórek w kwocie 5 zł/1 m2.
     P. Przewodniczący poddał pod głosowanie propozycje P. Wójta aby w § 1 ust. 2 pkt 5 stawka wznosiła 5,50 zł – radni w głosowaniu 0 ,,za”, 13 ,,przeciw”, 0 ,,  wstrzymujących się” odrzucili tę poprawkę. Następnie P. Przewodniczący poddał pod głosownie propozycję komisji oświaty oraz komisji ładu publicznego aby w § 1 ust. 2 pkt 5 stawka wznosiła 5,00 zł – radni w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                     0 ,,wstrzymujących się” przyjęli tę poprawkę. 
    Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                     0 ,,  wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIX /95 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4e. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych.
      Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tej sprawie pana Wójta Gminy, który poinformował,  że wszystkie obradujące przed sesją komisje zgodziły się  na najniższe stawki od środków transportowych. 
     Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                     0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIX /96 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4f. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenskiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku dokonania jej podziału.
      Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tej sprawie pana Wójta Gminy.
P. Wójt poinformował, że w sprawie opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości wskutek geodezyjnego podziału nieruchomości w wysokości 30% różnicy pomiędzy wartością,  jaką miała nieruchomość przed  i po jej podziale.  Jeżeli w wyniku podziału nieruchomości dokonanego na wniosek właściciela (użytkownika wieczystego, który wniósł opłaty roczne za cały okres użytkownika tego prawa) wzrośnie jej wartość, Wójt może ustalić w drodze decyzji opłatę adiacencką z tego tytułu. Ustalenie opłaty adiacenckiej może nastąpić w terminie 3 lat od dnia, w którym decyzja zatwierdzająca podział nieruchomości stała się ostateczna, albo orzeczenie o podziale stało się prawomocne, ale pod warunkiem, że w tym dniu obowiązywała uchwała rady gminy, w której ustanowiono wysokość stawki opłaty. Opłata adiacencka może być na wniosek właściciela nieruchomości, rozłożona na raty roczne w okresie do 10 lat.  Warunki rozłożenia  na raty określa się w decyzji o ustaleniu opłaty.  
     Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 11 ,,za”, 1 ,,przeciw”,                1 ,, wstrzymujący się”, podjęła uchwałę Nr XIX/97/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4g. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów w 2012r. z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
      Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w w/w sprawie panią Sekretarz, która zreferowała projekt uchwały. 
      P. Sekretarz wyjaśniła, że taki program jest podejmowany w każdym kolejnym roku. Rada Gminy uchwala program, w którym określa się zakres i zasady współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi w celu realizacji ustawowych zadań gminy. Celem głównym programu jest określenie zasad regulujących współpracę gminy z organizacjami pozarządowymi w 2012r. Cel szczegółowy obejmuje: podnoszenie skuteczności i efektywności działań w sferze zadań publicznych dążących do optymalnego zaspokajania różnorodnych potrzeb społecznych oraz podnoszenia poziomu życia wszystkich mieszkańców gminy. 
     Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,              0 ,, wstrzymujących się ” podjęła uchwałę Nr XIX /98 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Ad. 4h. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę budżetową gminy Jaktorów na rok 2011.
     Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tej sprawie panią P. Skarbnik.
P. Skarbnik szczegółowo omówiła w/w projekt uchwały. W planie dochodów wprowadza się następujące zmiany: w dziale 010 zwiększa się dochody majątkowe o kwotę 11 000zł w związku z pozyskaniem środków) od mieszkańców na budowę przyłączy wodociągowych, w dziale 756 dochody zwiększa się dochody o kwotę 155 975 zł w związku z uzyskaniem ponadplanowych dochodów z podatku od środków transportowych, podatku dochodowego od osób prawnych oraz od czynności cywilnoprawnych od osób fizycznych. Zmniejsza sie o kwotę 500.000 zł wydatki majątkowe  stosownie do uchwały Nr XVIII/88/2011 Rady Gminy Jaktorów z dnia 27.10.2011r w sprawie uchylenia uchwały Nr XII/65/2011 z dnia 4.07.2011r w sprawie objęcia udziałów w Przedsiębiorstwie Gospodarki Komunalnej w Żyrardowie. Jednocześnie zwiększa się wydatki majątkowe o 530.600 zł, z tego  na  budowę sieci wodociągowej w związku z rozszerzeniem zadania o wieś Chylice, Bieganów - 528.000 zł,  dofinansowania o kwotę 1.600 zł wydatków na opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę stacji uzdatniania wody (wzrost o 1% vat) oraz  dofinansowania o 1.000 zł  zadania "Wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę sieci wodociągowej łączącej sieć wodociągową m. Żyrardów z siecią  wodociągową Gminy Jaktorów (wydatki za odbitki map, warunki  techniczne itp). zwiększa się o kwotę  21.375  zł wydatki bieżące na  dofinansowanie   m. in. zabezpieczenie serwerowni,  druk gazety, wywóz nieczystości oraz przeliczenie odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
       Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                   0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIX /99 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Ad. 4i. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za odprowadzanie ścieków do urządzeń kanalizacyjnych.
     Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tej sprawie pana Wójta Gminy. 

Pan Wójt poinformował że PGK - właściciel naszej sieci kanalizacyjnej przedstawił nowe taryfy za odprowadzanie ścieków do urządzeń kanalizacyjnych w 2012 roku. Stawka dla wszystkich odbiorców wynosi 13,50 zł za 1 m3 ścieków, oraz opłata stała 10,80 od odbiorcy.

  P. Wójt poprosił o nie podejmowanie tej uchwały gdyż stawka jest za wysoka; max 10 zł za 1m3 ścieków i 10, 80 opłata stała. od odbiorcy.
    Rada w głosowaniu: 0 ,,za”, 12 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujący się”, 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu;  postanowiła, że projekt uchwały  nie został podjęty.
Ad. 5. Sprawy organizacyjne.
   Pan Przewodniczący poinformował, o wpłynięciu do Biura Rady skargi Pana Zenana Januszewskiego która wpłynęła za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego 18 listopada 2011r. Skarżący zarzuca Radzie Gminy, że nie otrzymał odpowiedzi na złożone pisma dotyczące sprawy powołania zespołu przyrodniczo-
krajobrazowego Wydmy Międzyborowskie. Następnie P. Przewodniczący odczytał stanowisko Wójta Gminy w tej sprawie. Radni wysłuchali również opinii Komisji Budownictwa Planowania Przestrzennego Rolnictwa i Ekologii, która w pełni utożsamia się ze stanowiskiem Wójta Gminy. Po długiej i wnikliwej dyskusji Radni stwierdzili, że temat ochrony wydm międzyborowskich był wielokrotnie poruszany na sesjach, a  stanowisko Rady w tej sprawie jest niezmienne od kilku lat o czym wielokrotnie informowano wszystkich zainteresowanych i przedstawia się następująco: ochrona terenu Wydm Międzyborowskich, ustanowiona Rozporządzeniem Wojewody Mazowieckiego Nr 74 z dnia 29 października 2008r., ma na celu zabezpieczenie terenu przed postępującą dewastacją, spowodowaną działalnością człowieka. Funkcjonowanie tego Rozporządzenia pozwala na utrzymanie cennych walorów krajobrazowych tego terenu. Działki Pana Zenona Januszewskiego, to grunty niezabudowane, stanowiące w całości grunt leśny. Zapisany w Rozporządzeniu nr 74 zakaz zmiany sposobu użytkowania ziemi, jest tożsamy z zapisami ustawy o gospodarce gruntami, które dla terenów leśnych dopuszczają taką procedurę jedynie w ramach prac nad planem zagospodarowania przestrzennego. W obecnej chwili działania takie nie są prowadzone i nie jest możliwe wprowadzenie zabudowy na działkach leśnych. Rozważane podjęcie prac nad planem miejscowym dla Międzyborowa miało w swoim zamyśle wzmocnić ochronę tego terenu, a więc w sposób jednoznaczny wykluczyć sprawę jego zabudowy. Stanowisko to zostało potwierdzone w głosowaniu (jednogłośnie) na sesji w dniu 28 listopada 2011r.
     P. Przewodniczący poinformował do biura rady wpłynęły także dwa wnioski o przekwalifikowanie działki z rolnej na budowlana. Pierwszy wniosek Pani Grażyny Rozińskiej z dnia 24 października 2011r. odnosi się do działki nr 400/12 we wsi Budy Grzybek, drugi wniosek także z dnia 24 października 2011r. Pani Karoliny Nędzarek odnosi się do działki nr 397/19 także we wsi Budy Grzybek. P. Przewodniczący  informował, że oba wnioski zostały skierowane do Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii. Radni wysłuchali opinii Komisji Budownictwa następującej treści: „informujemy że na powyższym terenie  obowiązuje plan zagospodarowania przestrzennego gminy obejmujący wieś Budy Grzybek, podjęty uchwałą nr XII/77/2007 z dnia 5 listopada 2007 r. Do państwa wniosku Rada Gminy powróci  po podjęciu ewentualnej decyzji o przystąpieniu do wprowadzenia zmian w powyższym planie”. Pan Przewodniczący poinformował Radę, że informacja zawarta w pismach dotycząca przekwalifikowania działek Pana Mączyńskiego jest nieprawdziwa ponieważ Rada Gminy nie podjęła takiej uchwały. Po dyskusji Radni przychylili się do stanowiska Komisji i informacji Przewodniczącego.  Zostało to potwierdzone w głosowaniu (jednogłośnie) i jest stanowiskiem Rady w tej sprawie. 
     Następnie P. Przewodniczący odczytał dwa wnioski od Stowarzyszenia Rozwoju Lokalnego, pierwszy proponował wybudowanie kładki przez rzekę Pisię Tuczną na przedłużeniu ul. Nowowiejskiego; drugi wnioskował o wybudowanie oświetlenia ulicznego na ul. Stanisława Moniuszki. Radni poprzez głosowanie (jednomyślnie) polecili przekazać oba wnioski Wójtowi Gminy celem rozpatrzenia możliwości zrealizowania tych inwestycji.   
Ad. 6. Zapytania i interpelacje.
         Wobec braku zapytań pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 
Ad. 7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
          Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Stosunkiem głosów 12 za”, 1 „przeciw”, 0„wstrzymująch się”, jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu;  protokół z ostatniej Sesji Rady Gminy został przyjęty.

Ad. 8. Wolne wnioski.
     Jeden z mieszkańców poinformował, że w okolicy SGGW roznoszą się uciążliwe zapachy utrudniające życie okolicznym mieszkańcom.   
Ad. 9. Zakończenie obrad. 
Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.
Protokółował:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy
 
Ireneusz Grochowski
MIROSŁAW BYCZAK 
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