P R O T O K Ó Ł  Nr  IX  / 2011

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 16 maja 2011r.

Ad. 1. Otwarcie IX Sesji Rady Gminy.

 Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 16.00 otworzył IX Sesję  VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych oraz przybyłych gości. Powitał pana Michała Szweycera pana Dariusza Szumachera, pana Marka Wierzbickiego, pana Sławomira Kamińskiego, pana Jerzego Wacha, księdza Jerzego Borsa. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ponadto w obradach udział wzięli :

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Dyrektor Zespołu szkół w Międzyborowie pan Dariusz Grabowski,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Doradca Wójta do Spraw Oświaty pani Lidia Abramczuk,

- Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego pan Roman Rafiński,

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Małgorzata Młynarczyk.

- Sołtysi,

-Mieszkańcy gm. Jaktorów


Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji przygotowany przez Wójta Gminy, poczym zaproponował wprowadzenie następujących zmian:

- w punkcie 2a) porządku obrad jako: wręczenie  panu Dariuszowi Szumacherowi odznaczenia nadanego przez Prezydenta Rzeczpospolitej Polski,

- w punkcie 4f) porządku obrad jako: wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

Zaproponowane  zmiany w porządku obrad zostały przyjęte ,,jednogłośnie”, poczym  Przewodniczący zapytał czy są  wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:

1. Otwarcie IX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

a) wręczenie odznaczenia panu Dariuszowi Szumacherowi nadanego  przez Prezydenta Rzeczpospolitej Polski.

3. Przyjęcie sprawozdania z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2010, oraz sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów w roku 2010 Gminy Jaktorów.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów,

b) nadania nazwy drodze,

c) nadania nazwy drodze,

d) zamiany nieruchomości

e) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

f) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości

g) opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Jaktorów.

     5.  Sprawy organizacyjne.

     6. Zapytania i interpelacje.

     7. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

     8. Wolne wnioski.

     9. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad  przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad  Rada przyjęła  ,, jednogłośnie”.

Ad. 2a) Wręczenie odznaczenia panu Dariuszowi Szumacherowi nadanego  przez Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej.

Pan Przewodniczący poprosił o wręczenie odznaczenia pana Michała Szweycera z gabinetu szefa Kancelarii Prezydenta.

Pan Michał Szweycer odznaczył Postanowieniem Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej na wniosek Wójta Macieja Śliwerskiego za zasługi na rzecz działalności dla dobra społeczności lokalnej Złotym Krzyżem Zasług pana Dariusza Szumachera. Następnie pogratulował tak wysokiego odznaczenia trzeciego pod względem ważności formy Krzyża Odrodzenia Polski. Dodał, że nie jest to przypadkiem, ponieważ Prezydent Rzeczpospolitej Polskiej postanowił odznaczyć osoby wyjątkowo zasłużone na rzecz działalności lokalnej, a pan Dariusz został wskazany jako pierwszy przez Wójta Gminy Jaktorów jako osoba bardzo zaangażowania i oddana na rzecz dobra społeczności lokalnej.

Następnie  przy akompaniamencie akordeonu Radnego Stokowskiego  wszyscy wspólnie zaśpiewali ,, sto lat” panu Dariuszowi Szumacherowi, poczym złożyli serdeczne gratulacje.

Ad. 3. Przyjęcie sprawozdania z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2010, oraz sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów w roku 2010 Gminy Jaktorów.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu panią Małgorzatę Młynarczyk kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pani Małgorzata Młynarczyk omówiła sprawozdania i zapytała czy są pytania do przedstawionego materiału.

Wobec braku uwag i wniosków Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0,,wstrzymujących się” przyjęła w/w sprawozdania, które stanowią załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4a. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów.

Pan Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały pana Rafińskiego kierownika Planowania Przestrzennego.

Pan Rafiński szczegółowo omówił projekt uchwały. Pan Przewodniczący poprosił również o wyrażenie opinii w tej sprawie przewodniczącego Komisji Budownictwa. Przewodniczący Komisji Budownictwa Radny Aliszewski powiedział, że z projektem tej uchwały Radni zapoznali się na posiedzeniach Komisji i pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IX/48/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4b. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze.

Pan Przewodniczący poprosił również o zabranie głosu w tej sprawie pana Rafińskiego. Kierownik Planowania Przestrzennego omówił szczegółowo projekt uchwały proponując zmianę w nazwie ulicy na ulicę ,, Kaską”, która została uzgodniona na posiedzeniach Komisji. Wobec zaistniałej zmiany pan Przewodniczący zaproponował przegłosowanie zmiany w projekcie uchwały. Proponowana zmiana została przyjęta jednogłośnie, następnie przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IX/49/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4c) Podjęcie uchwał w sprawie nadania nazwy drodze.

W punkcie tym pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu pana Rafińskiego.

Pan Rafiński szczegółowo omówił projekt uchwały, który również był omawiany na posiedzeniach Komisji.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IX/50/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad.4d) Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Pan Przewodniczący poprosił o zreferowanie pana Rafińskiego kierownika Planowania Przestrzennego . Po omówieniu projektu uchwały, wyczerpujących dyskusjach i wysłuchaniu pozytywnej opinii Komisji Budownictwa przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 1 ,, wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX / 51/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4e) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

 Pan Przewodniczący również poprosił o zreferowanie projektu uchwały pana Rafińskiego. Pan Rafiński szczegółowo omówił w/w projekt uchwały.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IX/52/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4f) Pojęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

Pan Przewodniczący poprosił o omówienie projektu uchwały Kierownika Planowania Przestrzennego pana Rafińskiego. Po szczegółowym omówieniu przez pana Rafińskiego projektu uchwały Radna Idrian dodała, że ten temat jest jej znany i pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IX/53/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4g). Podjęcie uchwały w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Jaktorów. 

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu panią Lidię Abramczyk doradcę Wójta do spraw oświaty. Pani Lidia Abramczyk szczegółowo wyjaśniła konieczność zmiany dotychczasowych rozwiązań dotyczących opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne, która wynika z przepisów o zmianie ustawy oświaty.

Pan Przewodniczący poprosił o opinię Przewodniczącą Komisji Oświaty. Radna Idrian powiedziała, że pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IX/54/11, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 5) Sprawy organizacyjne

W punkcie tym przystąpiono do rozpatrywania  skargi państwa Wrzosków, która wpłynęła do Biura Rady i dotyczy zażalenia na niezałatwienie sprawy w terminie. Po dyskusji i wysłuchaniu opinii Komisji Rewizyjnej, która po rozpoznaniu całokształtu sprawy uznała skargę za zasadną i swoje stanowisko przedstawiła Radnym na sesji.                                                                                             Rada w głosowaniu 8 ,,za”, 7 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw” uznała skargę za zasadną.

Radna Idrian w porozumieniu z Komisją Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa przedstawiła problem utrzymywania porządku na posesjach przez niektórych mieszkańców Gminy. Zaproponowała aby takim właścicielom, którzy notorycznie nie sprzątają na swoich posesjach oraz przed posesjami, wysyłać upomnienia nakazujące uprzątanie wraz z regulaminem porządku i czystości w Gminie. Poprosiła aby zgłaszać takie wnioski dotyczące zaniedbanych posesji z dokładnym adresem do Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa. 

Ad. 6) Zapytania i interpelacje.

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.

Ad.7) Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółu z ostatniej  sesji. Protokół z dnia 28. 04. 11r i został przyjęty w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”. 

Ad. 8) Wolne wnioski.

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Pani Cieślowska poruszyła temat  podjętej uchwały dotyczącej opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Jaktorów. Zapytała skąd pomysł na tak drastyczną podwyżkę dla rodziców pozostawiających dziecko w przedszkolu więcej niż osiem godzin dziennie. Dodała, że Gmina Jaktorów to nie metropolia w której obowiązują wysokie stawki opłat za przedszkola publiczne. Wyraziła stanowczy sprzeciw dotyczący podjętej uchwały, gdyż takie stawki obowiązują w dużych miastach a nie w małej miejscowości. Co więcej Gmina w zamian za to nie ma nic do zaoferowania żadnego placu zabaw, domu kultury, ani nawet ławki gdzie można spędzić czas z dzieckiem.

Pan Jusiński poinformował Radnych, że sporządził  projekt Statutu Sołectwa i przekazuje go na ręce pana Przewodniczącego do zapoznania się przez Radnych.

Zaproponował także aby inkasenci, którzy spisują stany wodomierzy w Gminie Jaktorów, również sprawdzali rachunki mieszkańców za wywóz nieczystości stałych i płynnych, oczywiście za dodatkową opłatą. Zaznaczył, że mogło by to bardzo pomóc w utrzymaniu czystości w Gminie.

Pan Gadomski poruszył temat Statutu Sołectwa, poprosił pana Przewodniczącego o zapoznanie się z przedstawionym projektem Statutu Sołectwa.

Pani Lidia Kucińska właścicielka nieruchomości znajdującej się na terenie Wydm Międzyborowskich zwróciła się do Rady aby wspólnie wypracować jakieś porozumienie. Powiedziała, że Rada ma możliwość wydania stosownego rozporządzenia zmieniającego sytuacje prawną działek położonych na terenie Wydm Międzyborowskich. Dodała, że pomimo bycia właścicielem działek nie może czerpać jakichkolwiek pożytków z posiadania owej ziemi. Poinformowała także, jeśli nie dojdzie do żadnego konsensusu skieruje sprawę do Sądu w Strasburgu.

Pan Marcin Kuciński przedstawił analizę sporządzoną przez profesora Sowika z Państwowego Instytutu w Siedlcach dotyczącą oceny wartości przyrodniczych działek położonych na terenie Wydm Międzyborowskich. Omówił dokładnie analizę z której wynika o możliwości porozumienia między stronami.

Ad. 9) Zakończenie obrad. 

Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Wójcik Monika                                                                   MIROSŁAW BYCZAK



