PROTOKÓŁ  Nr XLIII/ 2010

 Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 18 lutego 2010r
              Ad.1. Otwarcie XLIII Sesji Rady Gminy.

     Obrady XLIII sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1600 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Byczak. Po powitaniu wszystkich uczestników sesji przystąpił do sprawdzenia listy obecności stwierdził, że na sesji znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania  prawomocnych uchwał. 
W obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy P.Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,
- Mieszkańcy.

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.

     Przewodniczący przedstawił Radzie porządek obrad Sesji  i zaproponował by w punkcie 4 wprowadzić „sprawy organizacyjne”

       Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad sesji. 

1. Otwarcie XLIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010.

4. Sprawy organizacyjne.

5. Zakończenie obrad.

  Wobec braku innych wniosków i jednogłośnym przegłosowano jego propozycji i przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad. 
    Ad.3. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na    rok 2010.

    P. Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały. 
    P.Wójt wyjaśnił, że zmiany w budżecie wynikają z konieczności dostosowania planu dochodów i wydatków na 2010r. Gmina Jaktorów uzyskała  dofinansowanie  w kwocie 4 946 379,32 zł na realizację projektu modernizacji ulicy Kopernika w Międzyborowie. Projekt dotyczy przebudowy drogi gminnej w miejscowości Międzyborów i Bieganów. W Międzyborowie prace rozpoczną się od drogi wojewódzkiej nr 719 na  ulicach: Armii Krajowej, Staszica, Kopernika, Orzeszkowej i Heweliusza. W Bieganowie prace będą prowadzone na odcinku od ulicy Heweliusza, do Cmentarza. Przy realizacji tego projektu, w rejonie Kościoła  będzie przebudowany kolektor kanalizacyjny. W kolejnym punkcie projektu uchwały chcemy przeznaczyć kwotę 310.000zł na utrzymanie dróg  gminnych z tego na remonty 250.000 zł., a na odśnieżanie 60.000 zł W związku z powyższym ogłosiliśmy przetarg na remonty dróg tj: na równiarkę na  leszowanie itp.
   R. Aliszewski zapytał co oznacza łączenie przetargów w jeden na obsługę dróg w Gminie  czy jedna firma  będzie obsługiwała nasze drogi przez cały rok? 
   P. Wójt wyjaśnił, że przetarg będą obsługiwały różne firmy, ale powinno to być zrobione jednym przetargiem.

   R. Aliszewski zapytał dlaczego zwiększają się wydatki bieżące budżetu Gminy Jaktorów na rok 2010 o kwotę 335.000 zł.

   P. Skarbnik  wyjaśniła, że wydatki bieżące budżetu Gminy Jaktorów na rok 2010 w kwocie 335.000 zł są to   pieniądze pozyskane z tzn. „wolnych środków”.

   R. Drązikowski zapytał, czy w związku z planowaną inwestycją przebudowy drogi, takie firmy jak  PGNiG i Energetyczna są powiadomione aby wcześniej zainstalować  rury gazowe i oraz kable. 
   R. Aliszewski wyjaśnił, że prawdopodobnie rura gazowa jest zainstalowana, ale po za drogą. Gazownia nie poprowadzi inwestycji wyprzedzającej, ponieważ nie mając zapewnionych odbiorców. 
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010.  Rada w głosowaniu: 15-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XLIII/270/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
    Ad.4. Sprawy organizacyjne.
    Rada rozpatrzyła pismo z dnia 29 października 2009r pana Kazimierza Grabowskiego skierowane do Rady przez Biuro Listów i Opinii Obywatelskich Kancelarii Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej. Pismo  dotyczyło nieprawidłowości działań Wójta w sprawach sprzedaży nieruchomości Gminy w Budach Grzybek. Rada Gminy Jaktorów ustaliła co następuje: sprawy i zarzuty przedstawione Wójtowi Gminy Jaktorów Panu Maciejowi Śliwerskiemu w w/w piśmie nie mają żadnego faktycznego potwierdzenia. Pan Grabowski wciąż podnosi te same zarzuty pisząc do różnych instytucji w kraju. Rada Gminy przy udziale Komisji Rewizyjnej Rady w październiku 2009 dokonywała już analizy zarzutów przedstawionych Wójtowi przez p. Grabowskiego uznając je  w konsekwencji za bezzasadne, ponieważ wszystkie kwestionowane przez skarżącego działania Wójta Macieja Śliwerskiego są prowadzone zgodnie z przepisami prawa i uchwałami Rady Gminy.  

Ad.5. Zakończenie obrad. 

   P. Przewodniczący zamknął sesję podziękował za przybycie i życzył wszystkim przyjemnego wieczoru.

    Protokółował:





  Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski                                                               MIROSŁAW BYCZAK  
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