         P R O T O K Ó Ł  Nr XLIII / 2013

       Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

 z dnia  18 kwietnia 2013r.

Ad. 1. Otwarcie XLIII Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XLIII Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radni  Grzegorz Aliszewski i Antoni Świerżewski byli  nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy,

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

    Przewodniczący poinformował, że w dniu  16 – 04 - 2013  roku wpłynął do Biura Rady wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia dwóch  projektów uchwał. 

   Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz zaproponował wprowadzenie punktu 4)  Sprawy organizacyjne, oraz punktu 5) Wolne wnioski.
 Poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.    Wobec braku innych zgłoszeń przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła zgłoszony wniosek  do porządku obrad. 
1. Otwarcie  XLIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2013r,
b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2013 – 2022.

4. Sprawy organizacyjne.
5. Wolne wnioski.
6. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

Ad.3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2013r.
Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o zreferowanie projektu uchwały.

P. Skarbnik  poinformowała, że   wprowadza się następujące zmiany. Zmniejsza się wydatki o kwotę 300.000 zł środki na pomoc finansową dla Województwa Mazowieckiego na realizację zadania pn. „Budowa chodnika i zjazdów przy drodze wojewódzkiej Nr 719 w m. Jaktorów – Kolonia, ul. Żyrardowska ze względu na brak środków zadanie to nie będzie realizowane w 2013r.  Jednocześnie z powyższej kwoty przeznacza się – 202.000 zł dla powiatu Grodziskiego na pomoc finansową dla zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej – ul. Pomorska we wsi w Jaktorów”, oraz 85.000 zł na dofinansowanie zakupu lekkiego samochodu wsparcia działań ratowniczo – gaśniczych dla ZSP w Międzyborowie, a także 13.000 zł na dofinansowanie wydatków związanych z realizacją robót dodatkowych w przedszkolu przy ZSP w Międzyborowie.
R. Kurek zapytał kiedy jest planowany zakup tego samochodu.

P. Wójt powiedział, że zakup samochodu będzie do końca tego roku.  

Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  13„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIII/226/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.3b. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2013 – 2022.

Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o zreferowanie projektu uchwały.

P. Skarbnik  powiedziała że w tym projekcie uchwały uaktualniamy dochody ogółem dochody bieżące i dochody majątkowe które nam znacznie wzrastają przez dotacje jedną i drugą   szczegółowo omówiła projekt uchwały.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  13„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIII/227/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4. Sprawy organizacyjne.
Przewodniczący poinformował, że w dniu 11 – 04 – 2013r wpłynęło do Biura Rady pismo za pośrednictwem Kancelarii Prezydenta P. Kazimierza Łączkowskiego.  
Przewodniczący zgłosił wniosek formalny by nie odczytywać tej skargi na dzisiejszej sesji ze względu na dość obszerny materiał, który wymaga czasu by się z nim zapoznać. Następnie zaproponował, żeby wysłać wszystkim radnym droga elektroniczną.   Przewodniczący zapytał: „Kto z radnych jest za przyjęciem wniosku formalnego zgłoszonego przez Przewodniczącego. Rada w głosowaniu                             ,, jednogłośnie” przyjęła w/w wniosek formalny zgłoszony przez Przewodniczącego. 
Przewodniczący poinformował radę, że do Biura Rady w dniu  21.03.2013r wpłynęła skarga Pana Jana Pańczyka z dnia 4 marca 2013r, oraz 7 marca 2013r. Przedstawił dość obszerny materiał i zaproponował by skierować ją w formie elektronicznej do każdego z radnych celem wnikliwego zapoznania się z jego treścią. Radni po dyskusji uznali, że w powyższej sprawie   należy sprawdzić wszystkie materiały źródłowe. Zgłoszony wniosek formalny przegłosowany jednogłośnie by sprawę ta skierować do Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący poinformował radnych, że przystępujemy do rozpatrywania skargi Pana Kazimierza Grabowskiego z dnia 25.01.2013r z którą zapoznałem rade na sesji w dniu 18. 02. 2013r. i przedstawiłem do rozpatrzenia na sesji w dniu 25 marca 2013r gdzie ustalono by skierować ją do Wójta Gminy celem uzyskania szczegółowych wyjaśnień w powyższej sprawie. Przewodniczący ogłosił dyskusję. Radni w trakcie dyskusji uznali, że w powyższej sprawie należy sprawdzić wszystkie materiały źródłowe i przegłosowali wniosek by skierować ją do Komisji Rewizyjnej.    
 Ad. 5. Wolne wnioski.
R. Kurek zapytał kiedy będzie przetarg na odpady.

P. Wójt poinformował, że przetarg będzie jutro ogłoszony we wszystkich stosownych miejscach.
P. Gadomski chciałby otrzymywać materiały na sesję. 

P. Kucner zapytała, że do dnia 9 kwietnia 2013r miała być złożona dotacja na przekształcenie terenów przy szkole w Międzyborowie i jaka to będzie inwestycja i jakie jej koszty. 
P. Wójt powiedział, że planowane jest boisko przy Zespole Szkół w Międzyborowie. 

P. Kucner zapytała o ul. Pomorską czy ta droga będzie robiona tylko do ul. Ułanów. P. Wójt powiedział, że projekt techniczny robiony za pieniądze własne gminy w oparciu o porozumienie ze Starosta  obejmuje odcinek ul. Pomorskiej od terenu kolejowego przy stacji PKP do skrzyżowania ul. Ułanów. 
Ad. 6. Zakończenie obrad. 

  Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                                   MIROSŁAW BYCZAK
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