         P R O T O K Ó Ł  Nr XLIII/ 2017
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 2 października  2017r.
Ad. 1  Otwarcie  XLIII Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XLIII Sesję VII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  Nieobecna była radna Hanna Regulska
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski
- radca prawny  pani Jolanta Miśkiewicz,
- Sekretarz  Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,
-  Skarbnik  Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak
- Sołtysi 
- Mieszkańcy.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że dnia 24 września na cmentarzu wojennym w Budach Zosinych odbyła się 73 rocznica bitwy pod Jaktorowem i dlatego tez chciałby podziękować wszystkim za przygotowanie tak wspaniałej uroczystości a jak wiadomo uroczystość ta wymagał wysiłku wielu osób i wielkiego nakładu pracy. Następnie wraz z Wójtem Gminy wręczyli zaangażowanym w pomoc przy uroczystości osobom  pamiątkowe dyplomy. Podziękowania skierowali do harcerzy i komendanta Hufca Jaktorów Stanisława Firleja, dla Komitetu Obywatelskiego rocznicy bitwy pod Jaktorowem panu Sławomirowi Kamińskiemu, pani Teresie Firlej, pani Hannie Drązikowskiej. Podziękowali pani Elżbiecie Zagórskiej za wieloletnia pomoc w przygotowaniach uroczystości na Budach Zosinych .  Podziękowali Straży Pożarnej w Jaktorowie i Międzyborowie oraz Kołu Rencistów i Emerytów w Jaktorowie. Następnie serdeczne podziękowania trafiły do orkiestry z Międzyborowa pod batutą Szczepana Bieszczada, dla pani Kariny Borządek i Krzysztofa Gwiazdy z chóru z Jaktorowa, dla pani Iwony Maciejewskiej z chóru z Międzyborowa.
Kolejne podziękowania skierowane były dla pana Sławomira Abczyńskiego głównego organizatora  przeprowadzonych rekonstrukcji na uroczystościach w Budach Zosinych.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy złożył podziękowania Wójtowi Gminy bez którego cała uroczystość by się nie odbyła, który to sercem i zaangażowaniem przyczynia się  do tego aby to po raz kolejny uroczystość na Budach Zosinych miała tak piękny wymiar.
  Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
W punkcie tym głos zabrał głos Wójt Gminy , który zaproponował zmiany w porządku obrad w postaci wprowadzenia do porządku projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska wobec planów lokalizacji Centralnego Portu Komunikacyjnego w miejscowości Stanisławów oraz projekt uchwały, który został omówiony na posiedzeniu komisji sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Radziejowice. Następnie poprosił o uwzględnienie zmian w uchwale budżetowej w postaci przeznaczenia 90 tys. zł na zakup kontenera mieszkalnego dla rodziny poszkodowanej w pożarze oraz przeznaczenia 270 tys. zł na zakup gruntów w Budach Zosinych.
Po czym bardzo serdecznie podziękował wszystkim zaangażowanym w pomoc rodzinie poszkodowanej  w pożarze na czele z radną Elżbietą Idrian , która wraz z innymi radnymi zorganizowała stoisko z ciastami, z których dochód został przeznaczony na pomoc tej rodzinie. Następnie Radna Elżbieta Idrian również podziękowała wszystkim za wielki dar serca w obliczu  ludzkiej tragedi, poinformowała że zebrano około 11 tys zł ze sprzedaży ciast, które zostały przeznaczone na pomoc w odbudowie domu poszkodowanej rodzinie.
Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad,  po czym zaproponował wprowadzić przedstawione przez Wójta Gminy Projekty uchwał  w punkcie  4g  jako podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Radziejowice, punkt 4h jako  wyrażenia stanowiska wobec planów lokalizacji Centralnego Portu Komunikacyjnego w miejscowości Stanisławów. Poprosił także o uwzględnienie zmian przedstawionych przez Wójta Gminy w uchwale budżetowej.
Radny Krzysztof Jarosz poinformował, że wniosek wysunęli mieszkańcy na posiedzeniu połączonych komisji aby podjąć uchwałę w sprawie wyrażenia stanowiska wobec planów budowy centralnego portu komunikacyjnego i jest sporządzona druga wersja uchwały w tej sprawie.
Radni w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli zaproponowane zmiany przez Przewodniczącego.
Następnie Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami.
1. Otwarcie XLIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy  Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2017 roku. 
4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2017- 2031,
c) zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2017,
d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości
e) nadania nazwy drodze ( Mazurska)
f) nadania nazwy drodze (Wiolinowa)
g) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Radziejowice, 
h) wyrażenia stanowiska wobec planów lokalizacji Centralnego Portu Komunikacyjnego w miejscowości Stanisławów.
5.     Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji.
6.     Sprawy organizacyjne.

7.     Przyjęcie protokołów z ostatnich Sesji Rady Gminy.

8.      Zapytania i interpelacje.

9.      Wolne wnioski.

10.     Zakończenie obrad.
Radni w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli proponowany porządek obrad.
Ad. 3 Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy  Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2017 roku. 
Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie było szczegółowo omawiane na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskało akceptacje. Następnie odczytał  uchwałę nr Pł.267.2017 Składu Orzekającego Regionalnej  Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 29 sierpnia 2017 roku wyrażającą pozytywną opinię  o przedłożonej przez Wójta Gminy Jaktorów informacji o przebiegu wykonania budżetu za I  półrocze 2017 rok.
Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy  w głosowaniu  13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ przyjęła w/w sprawozdanie.
Ad.4a Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Jaktorów oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLIII/320/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.4b Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2017- 2031,
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał o stan  zadłużenia Gminy przed podjęciem przed chwilą uchwały i po podjęciu.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że stan zadłużenia na 30 czerwca 2017 roku wynosi 20 milionów 400 tysięcy zł, i zadłużamy się dalej na 8 milionów.
Rada Gminy  w głosowaniu  13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIII/321/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 4c Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2017.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje. Natomiast  dziś zostały przedstawione propozycje zmian  w projekcie uchwały w postaci zakupu kontenera mieszkalnego i zakupu działki w Budach Zosinych, które były omawiane na posiedzeniu komisji i również uzyskały akceptacje.
Radny Krzysztof Jarosz  poprosił panią Skarbnik o przedstawienie z jakich pozycji są przeznaczane  środki na zwiększenie wydatków majątkowych na zakup kontenera i zakup gruntu w Budach Zosinych oraz pod jaką będą  nazwą .
Pani Skarbnik szczegółowo  wyjaśniła projekt uchwały po zmianach .
Radny Krzysztof Jarosz zapytał  o zwiększenie kwoty na dowożenie dzieci do szkoły, o co chodzi. Pani Skarbnik wyjaśniła, że chodzi o dofinansowanie braków wynagrodzeń dla opiekuna dowożącego uczniów.
Następnie radny Krzysztof Jarosz zapytał o zwiększenie kwoty 150 tys. na opracowanie dokumentacji projektowo- kosztorysowej na rozbudowę ulicy Błotnej i Ostatniego Tura, dlaczego jest zwiększenie kwoty. 
Wójt Gminy odpowiedział,że nic nie zwiększamy tylko wprowadzamy takie zadanie pod nazwa opracowanie dokumentacji projektowo- kosztorysowej na rozbudowę ulicy Błotnej i Ostatniego Tura.
Dalej radny Krzysztof Jarosz zapytał  o przeznaczenie 100 tys. zł dla spółki wodnej na udzielenie dotacji w zakresie bieżącego utrzymania wód i urządzeń wodnych, zapytał czy spóła złożyła sprawozdanie z wcześniejszej dotacji i na jakie zadanie teraz spółka złożyła wniosek.
Wójt Gminy odpowiedział,że ta spółka wodna opiera się na pracy społecznej mieszkańców i te pieniądze, które przeznaczamy na spółki wodne to są grosze w porównaniu z potrzebami, gdyż problem odwodnienia w naszej gminie jest bardzo skomplikowany dlatego też pozwólmy mieszkańcom pracować póki jeszcze chcą.
Radny Krzysztof Jarosz odpowiedział, że spółki wodne działają głównie w rejonie Międzyborowa i jest to widoczne natomiast problem   odwodnienia jest w całej gminie.
Następnie radny Krzysztof Jarosz zapytał o zwiększenie kwoty na zadanie związane z  budową boiska w Międzyborowie.
Wójt Gminy odpowiedział,że wyszły błędy projektowe dlatego też potrzebne są dodatkowe pieniądze aby zniwelować te błędy bo bez tego nie zakończymy tej inwestycji.
Na koniec radny Krzysztof Jarosz  zapytał o zwiększenie w dziele transport i łączność kwoty 150 tys. zł na remont dróg gminnych, jakie to będą inwestycje.
Wójt Gminy odpowiedział, że są to żadne inwestycje tylko to są to wydatki na bieżące utrzymanie dróg gminnych, gdyż we wrześniu opady deszczu spowodowały, że wiele dróg gminnych się posypało. Rady Krzysztof Jarosz zatem zapytał, czy będą uwzględnione takie ulice jak Pileckiego, Bitnera, Fieldorfa, które są rzeczywiście w fatalnym stanie .
Wójt Gminy odpowiedział, że kilkadziesiąt dróg się posypało w gminie dlatego też na bieżąco będą analizowane , które najpilniej wymagają remontu i nie obiecuje że te drogi będą uwzględnione ale będzie się starał.
Wobec braku innych pytań przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy  w głosowaniu  13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIII/322/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad4 d Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje.
Wobec braku  pytań przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy  w głosowaniu  13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIII/323/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad4 e Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze ( Mazurska).
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i padły ustalenia ,że nadamy nazwę pasującą do ulic sąsiedzkich.
Radny Krzysztof Jarosz zaproponował ulicę pod nazwą Ogińskiego , gdyż okoliczne ulice noszą nazwy polskich kompozytorów operowych.
Radna Elżbieta Idrian zaproponowała nazwę  ulicy Grażyny Bacewicz .
Wójt Gminy zaapelował do radnych aby uszanowali prośbę wnioskujących o tę nazwę mieszkańców i pozostali przy Mazurskiej.
Radna Elżbieta Idrian powiedziała aby trzymać pewnych zasad w nazewnictwie ulic i określonej tematyki a w tym przypadku kompozytorów, gdyż sąsiednie ulice noszą nazwy polskich kompozytorów .
Radny Grzegorz Aliszewski powiedział aby nadawać drogom bezpieczne nazwy .
Po dyskusji przystąpiono do głosowania najdalej idącego wniosku radnego Krzysztofa Jarosz o nadanie nazwy drodze ,, Ogińskiego”
Radni w głosowaniu 8 ,,za”, 3 ,, przeciw”, 3,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli zaproponowaną nazwę drogi.
Wobec braku  innych propozycji przystąpiono do głosowania uchwały w sprawie nadania nazwy drodze ,, Ogińskiego”.
Rada Gminy  w głosowaniu  11 ,,za”, 1 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIII/324/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 4 f Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze ( Wiolinowa).
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskała akceptację.
Wobec braku  uwag przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIII/325/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 4 g  Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Radziejowice.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskała akceptację.
Wobec braku  uwag przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy  w głosowaniu  13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIII/326/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 4h Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska wobec planów lokalizacji Centralnego Portu Komunikacyjnego w miejscowości Stanisławów.
W punkcie tym głos zabrał radny Krzysztof Jarosz przedstawiając swój projekt uchwały przygotowany w tej sprawie z prośbą o wybranie lepszej wersji tego projektu.

Radny Grzegorz Aliszewski zgłosił wniosek formalny o przegłosowanie projektu uchwały przedstawionego przez Wójta Gminy, gdyż i tak  uchwała taka nie będzie miała  większego znaczenia  

dla rządzących w kraju i  decyzje związane z budową lotniska.

Radni  w głosowaniu  12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’ przyjęli wniosek radnego Grzegorza Aliszewskiego.
Po czym przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały przedłożonym przez Wójta Gminy.

Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIII/327/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 5 Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał   od       ostatniej Sesji.
Wójt Gminy w punkcie tym odczytał dwa podjęte zarządzenia.
Zarządzenie Nr 41/2017 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 17 sierpnia 2017 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2017 
Zarządzenie Nr 42/2017 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 17 sierpnia 2017 r. w sprawie  powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie przy ul. Staszica 5.
 

Zarządzenie Nr 43/2017 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 28 sierpnia 2017 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2017 
Zarządzenie Nr 44/2017 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 1 września 2017. w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie. 
Zarządzenie Nr 45/2017 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 14 września 2017 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2017 
Następnie Wójt Gminy poinformował, że jakiś czas temu złożony został wniosek do Mazowieckiej Jednostki w sprawie dofinansowania parkingu przy stacji kolejowej w Jaktorowie i zakwalifikowaliśmy  się do drugiej rundy i jest to dobra wiadomość.
Ad.6 Sprawy organizacyjne.
W punkcie tym głos zabrał Przewodniczący  przypominając o powołanej komisji doraźnej statutowej z prośbą o spotkanie się w celu rozpoczęcia  prac nad  zmianami w Statucie.
Ad.7   Przyjęcie protokołów z ostatnich Sesji Rady Gminy.
W punkcie tym radny Krzysztof Jarosz złożył wniosek formalny o nie przyjmowanie protokołów nr XL i XLI Sesji Rady Gminy Jaktorów, gdyż złożył do nich uwagi.
Przewodniczący ustalił, że uwagi o których mówi radny Krzysztof Jarosz zostały  przez niego zgłoszone w formie elektronicznej  w dniu Sesji, więc nie mógł się z nimi zapoznać.
Po dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Radni w głosowaniu  1 ,,za”, 12 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ odrzucili wniosek radnego Krzysztofa Jarosza. 
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie protokoły nr XL, XLI, XLII .
Radni w głosowaniu  12 ,,za”, 1 ,,przeciw”, 1,,wstrzymujący się ‘’ przyjęli  w/w protokoły.
Ad. 8 Zapytania i interpelacje.
W punkcie tym głos zabrał radny Grzegorz Aliszewski informując  praz kolejny  o spadających suchych konarach drzew na ulicy Kopernika w Międzyborowie. Poprosił o zajęcie się tym problemem aby nie doszło do żadnego nieszczęścia, gdyż okres jesienno - zimowy sprzyja takim sytuacjom.
Ad.9 Wolne wnioski.
W punkcie tym głos zabrali :
Pan Piotr Tracz poruszył temat planowanego lotniska w  gminie Baranów, zaapelował do Radnych aby zainteresować się tym tematem bo jeśli dojdzie do budowy lotniska to także dojdzie do budowy nowych linii kolejowych w gminie Jaktorów. Dlatego tez należałoby  wynegocjować jak najkorzystniejsze przejścia kolejowe w Gminie Jaktorów.
Zapytał czy Wójt Gminy już  się kontaktował się ze stroną rządząca w tej sprawie.
Następnie zapytał czy Wójt Gminy mógłby wspomóc mieszkańców w zorganizowaniu Biegu Publicznego na terenie Gminy Jaktorów.
Radny Krzysztof Jarosz zgodził się z przedmówcą odnośnie planowanego lotniska oraz zaproponował aby Wójt Gminy zlecił opracowanie dokumentów specjalistom wskazujące , że lokalizacja lotniska w gminie Baranów jest szkodliwa dla naszej gminy.
Ad.10 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 19.30 zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
7

