PROTOKÓŁ  Nr XLII/ 2009

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 28 grudnia 2009r.
              Ad.1. Otwarcie XLII Sesji Rady Gminy.

     Obrady XLII sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1600 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Byczak. Po powitaniu wszystkich uczestników sesji przystąpił do sprawdzenia listy obecności  stwierdził, że na sesji znajduje się 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Radni: Orliński Ireneusz i Szumacher Dariusz byli nieobecni.

W obradach udział wzięli:

-Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy P.Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Radca Prawny P. Jolanta Miśkiewicz,

- Dyrektor ZSP  w Międzyborowie P . Dariusz Grabowski,
- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Sołtysi,

- Mieszkańcy gminy. 

  Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.

     Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zaproponował wprowadzenie następujących zmian: w punkcie 4b wprowadzić projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz tryb ich pobierania; w punkcie 4c wprowadzić projekt uchwały w sprawie odebrania stypendium za wyniki sportowe; w punkcie 4f wprowadzić projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości; wprowadzić w punkcie 4g projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości; w punkcie 4h wprowadzić projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, w punkcie 4m  wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009. 

    P. Przewodniczący zapytał czy radni mają wnioski bądź uwagi do Porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosków Przewodniczącego. Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się przyjęła przedstawione wnioski.
    Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad sesji. 

1. Otwarcie XLII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji. 

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
                 Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2010, 
b) szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi         opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz tryb ich pobierania,
c) odebrania stypendium za wyniki sportowe,
d) stwierdzenia zgodności zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego Gminy Jaktorów z ustaleniami studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów,
                  e)  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy    Jaktorów zatwierdzonego uchwałą nr XXXIX/285/2005 Rady Gminy Jaktorów z dnia 5 października 2005 roku,
                  f)   wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

                  g)  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

                  h)  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,
                  i)   wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w budynku Gminy Jaktorów,

                  j)   wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w budynku Gminy Jaktorów,

                  k) uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2010r,
                  l)   zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009,

                 m)  zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.
       5.  Dyskusja i przyjęcie budżetu gminy Jaktorów na rok 2010:

          a) odczytanie projektu uchwały budżetowej ,

          b) odczytanie  opinii komisji Rady Gminy,

          c)  odczytanie stanowiska Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

          d) odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii komisji, które może zawierać podtrzymanie pierwotnego stanowiska Wójta wyrażonego w projekcie budżetu albo przychylające się do opinii Komisji w całości lub poszczególnych jej punktach,

         e) głosowanie każdego nieuwzględnionego stanowiska osobno,

         f)  głosowanie całej uchwały budżetowej.

     6.   Sprawy organizacyjne.

     7.   Zapytania i interpelacje.

     8.   Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy. 

     9.  Wolne wnioski.

   10.  Zakończenie obrad.
      Przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad.   
     Ad.3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji. 
     P. Przewodniczący poprosił P. Wójta o przedstawienie informacji z działalności Urzędu od ostatniej sesji. 

     P. Wójt wyjaśnił, że prace kanalizacyjne zostały już w zasadzie zakończone. Likwidacja przez wykonawcę dużej ilości usterek i niedoróbek trwać będzie jeszcze pewien czas. Urząd Gminy starać się będzie wyegzekwować naprawę dróg uszkodzonych podczas prac kanalizacyjnych. Stacje podciśnieniowe kanalizacji działają bez zakłóceń. W Szkole Podstawowej w Międzyborowie 12 grudnia 2009r odbyło się poświęcenie „Kamienia Węgielnego” pod halę sportową i przedszkole w Międzyborowie. Uczestnicy uroczystości byli zafascynowani programem w wykonaniu uczniów, jaki przygotowała szkoła. Rozstrzygnięto przetarg na konserwację oświetlenia ulicznego, wygrała firma P. Sierocińskiego z Jaktorowa.
   P. Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o udzielenie informacji dotyczących podjętych zarządzeń.

   P. Skarbnik omówiła zarządzenia Wójta w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2009 Nr 32 z dnia 24 listopada 2009r. i w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2009 Nr 33 z dnia 17 grudnia 2009 r.
     Ad. 4. Podjęcie uchwał w sprawach: 
     Ad.4a. Uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2010. 
     P. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały opracowany przez P. Monikę Kapuściak pełnomocnika Wójta d/s Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków do przełożonego projektu uchwały. 

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2010. 
   Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XLII/256/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 4 b. Uchwała w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz tryb ich pobierania.
     P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej P. Małgorzatę Młynarczyk
     P. Młynarczyk szczegółowo omówiła projekt uchwały i poprosiła o poprawienie w projekcie uchwały w § 2 w punkcie 4 zamiast „15 marca 2009r.” poprawić na „12 marca 2009r.”, oraz zaproponowała o dopisanie § 2 ust.5 w brzmieniu „Usługi opiekuńcze przysługują nieodpłatnie świadczeniobiorcom – osobom samotnym, których dochód nie przekracza 200% kryterium dochodowego osoby samotnie gospodarującej, o którym mowa w art. 8 ust.1 ustawy z dnia 12 marca 2004. o pomocy społecznej”, a także poprosiła o zmianę w § 3 ustępu 1, który otrzymuje brzmienie: „Osoby nie spełniające warunku, o którym mowa w § 2 ust.4, ust. 5 uchwały ponoszą odpłatność za każdą godzinę świadczonych im usług opiekuńczych na następujących zasadach”. 

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz tryb ich pobierania. 
    Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XLII/257/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

    Ad. 4 c. Uchwała w sprawie odebrania stypendium za wyniki sportowe.

     P. Przewodniczący poinformował Radę, o zwolnieniu się radnego. Na sali obrad zostało 12 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.
    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały Przewodniczącą Komisji Oświaty i Spraw Społecznych R. Elżbietę Idrian.
    R. Elżbieta Idrian wyjaśniła, że projekt uchwały omawiany był na Komisji Oświaty. Komisja ustaliła, że Mariusz Kakietek powinien mieć odebrane stypendium za miesiąc styczeń i luty. Radna miała pytanie do Radcy Prawnego czy w projekcie tej uchwały powinno być napisane „ Zatwierdza się przedstawioną przez Komisję Oświaty i Spraw Społecznych propozycję odebrania od dnia 1 stycznia 2010 roku stypendium za wyniki sportowe Mariuszowi Kakietkowi, przyznanego przez komisję Oświaty i Spraw Społecznych i zatwierdzonego Uchwałą Rady Gminy Jaktorów Nr XXXIX/235/2009 z dnia 26 października 2009r w sprawie zatwierdzenia stypendium edukacyjnych dla uczniów”. Biorąc pod uwagę zapis                                                                                                                                                                        „odbiera” czy też „pozbawia”
    Radca Prawny P. Jolanta Miśkiewicz wyjaśniła, że w regulaminie samorządowych stypendiów edukacyjnych w zasadzie nie ma mowy o odebraniu lub pozbawieniu stypendium, ale skoro organem, który przyznaje i zatwierdza stypendium jest Rada Gminy to ten sam organ może również odebrać stypendium. Zacytowała Radnym § 3 ust. 6 Regulaminu Samorządowych Stypendiów Edukacyjnych: „ Na wniosek Dyrektora szkoły komisja może odebrać  lub wstrzymać stypendium uczniowi, który w rażący sposób naruszył obowiązujące zasady, podał nieprawdziwe dane lub zaniechał działalności, za którą przyznano mu stypendium. Komisja może w takim przypadku zwrócić się do Rady Pedagogicznej szkoły o wydanie wiążącej opinii” i § 3 ust. 7, który mówi, że; „Rada Gminy zatwierdza w drodze uchwały przedstawione przez Komisję propozycję przyznawania stypendiów”. 
    R. Drązikowski jako przedstawiciel Jaktorowskiego Klubu Karate Fudokan „Zanshin”argumentował odebranie stypendium, dużymi zaniedbaniami w reprezentowaniu związku w 2009r. Na dwa miesiące przed mistrzostwami zawodnik zrezygnował z uczestnictwa, a przez cały rok korzystał z wszystkich szkoleń i przygotowań. Na ten cel były przeznaczone pieniądze z Polskiego Związku Karate Fudokan.
    P. Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie p. Zofia Adamaszek wyjaśniła Radnym, że otrzymała pismo od Polskiego Związku Karate „Fudokan” Fudokan cofnięciu wcześniejszych rekomendacji do przyznania Mariuszowi Kakietkowi stypendium za szczególne osiągnięcia sportowe. Pismo to przekazała do Urzędu Gminy do rozpatrzenia przez Radę Gminy.

   P. Dyrektor powiedziała, że według jej wiedzy Mariusz Kakietek dalej uprawia tą dyscyplinę sportu tylko, że w Grodziskim Klubie Sportowym.
   R. Aliszewski zaproponował, aby P. Dyrektor Adamaszek teraz złożyła wniosek do Komisji Oświaty, o treści „w związku z wnioskiem związku karate proszę o odebranie stypendium”. P. Dyrektor przychyliła się do tej prośby i złożyła wniosek, który odczytał Przewodniczący: „Dyrektor Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Jaktorowie po uzyskaniu stanowiska Radnych (o cofnięciu stypendium) zwraca się z prośbą o wstrzymanie stypendium Mariuszowi Kakietkowi – uczniowi Gimnazjum im. K.I. Gałczyńskiego w Jaktorowie”. 
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie odebrania stypendium za wyniki sportowe. 
    Rada w głosowaniu: 11-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu - podjęła uchwałę Nr XLII/258/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

     Ad.4d. Uchwała w sprawie stwierdzenia zgodności zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów.
     P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego Geodezji Gospodarki Nieruchomościami P. Romana Rafińskiego.

    P. Rafiński wyjaśnił, że projekt tej uchwały jak i następnej dotyczy jednej działki we wsi Grądy, na której planuje się budowę ujęcia wody i dlatego potrzebna jest zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Na terenie Gminy Jaktorów są ciągłe braki wody. Będące w dyspozycji Gminy ujęcia wody pracują na granicy wydajności, z odczuwalnymi przez mieszkańców czasowymi przerwami. Przeprowadzone badania geologiczne wskazują teren objęty niniejszą uchwałą jako obszar optymalny do realizacji ujęcia wody. Inwestycja taka nie stoi w sprzeczności z ustaleniami obowiązującego studium, który dopuszcza realizację elementów infrastruktury wg potrzeb. Przed głosowaniem P. Roman Rafiński poprosił o poprawienie w projekcie uchwały w załączniku graficznym symbolu „KDD” na właściwy zapis „KD”.
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie stwierdzenia zgodności zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów. 
    Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLII/259/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

   Ad.4e. Uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania       przestrzennego gminy Jaktorów zatwierdzonego uchwałą nr XXXIX/285/2005 Rady Gminy Jaktorów z dnia 5 października 2005 roku.
   Projekt tej uchwały został omówiony przez P. Rafińskiego w poprzednim punkcie wobec tego P. Przewodniczący przeszedł od razu do głosowania nad projektem uchwały sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów zatwierdzonego uchwałą nr XXXIX/285/2005 Rady Gminy Jaktorów z dnia 5 października 2005 roku. Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLII/260/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

     Ad. 4f. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

     P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Wójta.
    P. Wójt wyjaśnił, że sprawa dotyczy trzech działek różnych właścicieli, w miejscowościach Stare Budy i  Sade Budy. Są to działki wydzielone na poszerzenie pasa drogowego w miejscu budowy chodnika przy drodze wojewódzkiej Nr 719 niezbędne do przejęcia od właścicieli w drodze darowizny. Pierwsza położona w miejscowości Sade Budy, nr 88/7 o powierzchni 0,0060 ha.
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 
    Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLII/261/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 
     Ad. 4 g. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Wójta.

    Projekt tej uchwały został omówiony przez P. Wójta w poprzednim punkcie wobec tego P. Przewodniczący przeszedł od razu do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na nabycie drugiej nieruchomości w Starych Budach nr 326/2, o powierzchni 0,0106 ha.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 
     Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLII/262/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

     Ad. 4 h. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

   P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Wójta.

   Projekt tej uchwały został omówiony przez P. Wójta w punkcie 4 f wobec tego P. Przewodniczący przeszedł od razu do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na nabycie trzeciej nieruchomości w Starych Budach nr 325/2 jest o powierzchni 0,0099 ha.

   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 

    Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLII/263/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

 Ad. 4 i. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w                      budynku Gminy Jaktorów.

  P. Przewodniczący wyjaśnił, że w projekcie chodzi o wyrażenie  zgody na wynajęcie w drodze bezprzetargowej na okres dalszych 3 lat lokali w budynku Gminy Jaktorów, będącym siedzibą Urzędu Gminy przy ul. ulicy Warszawskiej 33 w Chylicach – Kolonii, dotychczasowym najemcom: Bankowi Polska Kasa Opieki Spółka Akcyjna z siedzibą w Warszawie, oraz Telekomunikacji Polskiej S.A z siedzibą w Warszawie. 
 Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na  wynajęcie lokali w  budynku Gminy Jaktorów.

Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLII/264/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

 Ad. 4 j. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w                                                                budynku Gminy Jaktorów.

 P. Przewodniczący wyjaśnił, że projekcie chodzi o wyrażenie zgody na wynajęcie w drodze bezprzetargowej na okres dalszych 3 lat lokali użytkowych w budynku będącym własnością Gminy Jaktorów przy ul. Warszawskiej 35 w Chylicach – Kolonii, dotychczasowym najemcom: Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej „Medycyna Rodzinna”, Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Pielęgniarstwa Środowiskowo Ambulatoryjnego, Prywatnemu Gabinetowi Stomatologicznemu Beata Wolińska – Stańko, oraz Grażynie Meszka Apteka w Jaktorowie. 

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w budynku Gminy Jaktorów.

 Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLII/265/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

 Ad. 4 k. Uchwała w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy

                      Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami  prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2010r.

 P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Sekretarz.
 P. Sekretarz wyjaśniła, że taki program jest podejmowany w każdym kolejnym roku. Rada Gminy uchwala program, w którym określa się zakres i zasady współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi w celu realizacji ustawowych zadań gminy. W przedstawionym Radzie Gminy projekcie w 2010 roku przewidziana jest współpraca z organizacjami pozarządowymi w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz zasady współpracy oparte na przeprowadzeniu przez Wójta postępowania konkursowego wyłonienia wykonawcy, któremu powierza się realizację tych zadań przy udzieleniu na ten cel dotacji budżetu Gminy. Gmina nie ma własnej jednostki organizacyjnej, która mogłaby realizować to obligacyjne zadanie. Pozostałe zadania ustawowe Gmina realizuje poprzez własne jednostki organizacyjne. Organizacje pozarządowe nie zgłaszały Wójtowi propozycji współpracy w innych niż podejmowanych dotychczas dziedzinach. 
  Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2010r. 
  Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLII/266/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

      Ad. 4 l. Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.
   P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Skarbnik.
   P. Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w budżecie wynikają z konieczności dostosowania planu dochodów i wydatków na 2009r realnego ich wykonania. 
   Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009. 
  Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLII/267/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 
      Ad. 4m. Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok  
                     2009.

   P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Skarbnik.
   P. Skarbnik wyjaśniła, że zwiększa się w dziale 754 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa plan dochodów oraz plan wydatków o kwotę 10.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu i instalacji urządzenia do wytwarzania piany w samochodzie STAR 266 (7.000 zł) i zakupu przewodów hydraulicznych Weber 20m do hydraulicznego sprzętu ratownictwa drogowego (3.000 zł) dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Międzyborowie - w związku z otrzymaniem dotacji na dofinansowanie przez Samorząd Województwa Mazowieckiego zakupu sprzętu specjalistycznego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Międzyborowie - zgodnie z zawartą umową.
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.
    Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLII/268/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 
     Ad .5. Dyskusja i przyjęcie budżetu gminy Jaktorów na rok 2010.
    Ad. 5 a. Odczytanie projektu uchwały budżetowej.
    P. Przewodniczący wyjaśnił, że Rada zapoznała się z projektem uchwały budżetowej na Komisjach oraz, że P. Skarbnik ma uzupełnienie formalne do projektu uchwały. 

    P. Skarbnik wyjaśniła, że P. Wójt wprowadził autopoprawę do projektu budżetu, która dotyczy wydatków realizowanych ze środków unijnych i środków krajowych na rzecz Wojewody powinny one być w każdym paragrafie podzielone w kwocie 85% i 15%. Budżet krajowy ma udział 15% w każdym paragrafie.
    Ad. 5 b. Odczytanie  opinii komisji Rady Gminy.

  P. Przewodniczący o odczytanie opinii komisji Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Finansów i  Inwestycji  R. Hannę Regulską.

 R. Hanna Regulska wyjaśniła, że na Posiedzeniu Połączonych Komisji (Komisji Ładu, Komisji Finansów i Komisji Budownictwa), które odbyło się 21 grudnia 2009r.; odbyła się dyskusja nad projektem budżetu i po wysłuchaniu opinii wszystkich członków radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały budżetowej. 
     Ad. 5 c. Odczytanie stanowiska Regionalnej Izby Obrachunkowej.
   P. Przewodniczący odczytał stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 02 grudnia 2009r. Zgodnie z uchwałą nr 315/P/2009 Regionalna Izba Obrachunkowa uznaje, że przedłożony przez Wójta Gminy Jaktorów projekt uchwały budżetowej na rok 2009 opiniuje pozytywnie. Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu. 
     Ad. 5 d. Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii komisji, które może    zawierać  podtrzymanie pierwotnego stanowiska Wójta wyrażonego w projekcie budżetu albo przychylające się do opinii Komisji w całości lub poszczególnych jej punktach.

    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie tego punktu  P. Wójta.

    P. Wójt wyjaśnił, że budżet jest przygotowany bardzo dobrze. Inwestycje zaplanowane są bardzo ostrożnie ze względu na możliwość korzystania ze środków unijnych. Ze  środków unijnych zaplanowane są dwie duże inwestycje np.: Projekt ulicy Kopernika w Międzyborowie i ulica Parkowa w Jaktorowie. Planowane jest także wykonanie oświetlenia trzech ulic trasy 719: ulicy Chopina do CMK, ulicy Kleberga w Kolonii- Jaktorów i ulicy Jagiellońskiej w Międzyborowie i ulicy Topolowej w Henryszewie. Na wiosnę planowana jest inwestycja budowy chodników na Sadych Budach i Starych Budach z Międzyborowa do CMK, oraz budowa ścieżki pieszo-rowerowej od ulicy Ogrodowej do bocznego wejścia do Szkoły Podstawowej w Jaktorowie. Materiały na budowę chodników są zakupione przez MZDW otrzymane od MZTW. Planuje się dokończenie wodociągu w Budach Zosinych w ramach projektu, który jest od kilku lat przygotowany. Będzie robione też oświetlenie dwóch ulic: ulica Jaworowa w Henryszewie i ulica Okulickiego w Kolonii Jaktorów. Czekamy na decyzję, w sprawie środków unijnych na budowę hali sportowej w Międzyborowie. Następna sprawa to opracowywanie projektu na budowę chodnika na odcinku 3km wzdłuż drogi wojewódzkiej Nr 719. Będzie to połączenie chodnika w kierunku Międzyborowa od CMK z ulicą Potockiego w Jaktorowie. 
     Ad.5 e. Głosowanie każdego nieuwzględnionego stanowiska osobno
   Wobec braku nieuwzględnionych stanowisk P. Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu obrad.

     Ad. 5 f.  Głosowanie całej uchwały budżetowej.
    P. Przewodniczący odczytał projekt uchwały budżetowej na rok 2010. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie uchwały budżetowej na rok 2010. 
    Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLII/269/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

     Ad. 6. Sprawy organizacyjne.
    P. Przewodniczący poinformował, że do Biura Rady wpłynęło pismo z dnia 25 listopada 2009r. od Wojewody Mazowieckiego dotyczące stwierdzenia nieważności uchwały Nr XXXIX/239/2009 Rady Gminy Jaktorów z dnia 26 października 2009r w sprawie nadania nazw ulic. Organ nadzoru badając legalność przedmiotowej uchwały uznał, że podjęta przez Radę Gminy uchwała w sprawie nazwy drogi wewnętrznej wymaga uzyskania pisemnej zgody właścicieli terenów, na których jest ona zlokalizowana; takiej zgody brakowało. Podejmując decyzje organ nadzoru ustalił, że w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Henryszew zostały złożone wnioski podpisane tylko przez niektórych właścicieli działek. Nie ma jednak podpisów wszystkich właścicieli, oraz do wniosków nie były załączone mapy umożliwiające lokalizację wskazanych ulic. Organ oceniając uchwałę Nr XXXIX /239/2009 Rady Gminy Jaktorów z dnia 26 października 2009r uznał za nieważną.
   Następne pismo, które wpłynęło dnia 09 grudnia 2009r. Pismo państwa Małgorzaty i Jacka Wojcieszak dotyczące wezwania do usunięcia naruszenia prawa uchwałą Rady Gminy Nr XII/77/2007 z dnia 5 listopada 2007 zatwierdzającą plan zagospodarowania przestrzennego dla wsi Budy Grzybek w części dotyczącej przebiegu drogi publicznej o nr ewid. 655/24KD/D. Państwo Wojeszak zwracają się z prośbą o nie wydawanie decyzji podziału działek o ew. 656, 658, 660 należących do P. Marka Macieja Karpińskiego, oraz działki 652 własności P. Tafela Jacka w miejscowości Budy Grzybek do czasu zakończenia sprawy.
   P. Przewodniczący zgłosił wniosek formalny, aby przekazać sprawę do Urzędu Gminy w celu wyjaśnienia, oraz zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem wniosku formalnego. Rada jednogłośnie przyjęła wniosek formalny, zgłoszony przez Przewodniczącego. 

   R. Elżbieta Idrian poprosiła o wyjaśnienie sprawy dotyczącej unieważnienia uchwały w sprawie nadania nazw ulic.
   P. Przewodniczący wyjaśnił, że projekt uchwały zgłosił R. Klimiuk oraz, że ten projekt nie był przygotowany merytorycznie przez pracowników Urzędu Gminy. Przypomniał także że w tej sprawie była dyskusja na sesji i mimo tych zastrzeżeń radni w głosowaniu przyjęli tą uchwałę.   
   R. Krzysztof Lonca poinformował, że z pisma wynika, że droga, której nadano nazwę jest drogą prywatną i brakowało niektórych podpisów właścicieli działek przy tej ulicy.
    R. Elżbieta Idrian zapytała, jaki jest koszt Gazety „Wieści Gminy”
    P. Skarbnik wyjaśniła, że koszt wydania bilutynu wydruku Gazety „Wieści Gminy”(na dzień 30 listopada 2009r) wynosi 24150 zł. 
   P. Przewodniczący wyjaśnił, że jego zdaniem Wieści Gminy powinny być wydawane częściej, by zapewnić mieszkańcom jak najlepszy dostęp do informacji o pracy Rady Gminy i Urzędu i wszystkich innych informacji związanych z całym środowiskiem Gminy.  
   R. Sylwester Drązikowski dodał, że w Gazecie powinno być publikowane więcej informacji z Urzędu Gminy  np. o segregacji odpadów. 

    Ad. 7. Zapytania i interpelacje. 

      W związku z brakiem zapytań i interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do następnego punktu obrad.
   Ad. 8. Przyjęcie protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy.
   Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem protokółu z poprzednich sesji Rady Gminy. Stosunkiem głosów 12 za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące się” protokółów z XL i XLI Sesji Rady Gminy zostały przyjęte.

   Ad. 9. Wolne wnioski.
    P. Bielecka mieszkanka wsi Chylice Kolonia zapytała, czy oświetlenie uliczne będzie wykonywane na ulicy Okulickiego? Zauważyła, że na poprzedniej sesji mówione było, że będą ono robione. 

   P. Wójt wyjaśnił, że w przyszłym roku zaplanowane jest wykonanie oświetlenia: przy trasie 719 od ul. Chopina do CMK i ul Jagiellońską.
Mieszkanka Bielecka zauważyła, że na kilku sesjach nie było radnego Szumachera.

P. Przewodniczący wyjaśnił, że przyczyną dzisiejszej nieobecności radnego jest niedyspozycja wywołana chorobą. 
P. Dyrektor poinformowała Radę, o kosztach utrzymania szkoły. Mianowicie utrzymanie hali wynosi 150 tyś zł i 200 tyś dla całego Zespołu Szkół, jak również nauczanie indywidualne 36 godzin i klasa integracyjna. Koszt płacy dla nauczycieli to kwota 120 tyś zł, ponadto osoba przeprowadzająca dzieci przez ulicę (ze względu  na bezpieczeństwo). Następna sprawa to oświetlenie boiska, które należy do Szkoły. Hala sportowa czynna jest 700 do 2200, natomiast w soboty i w niedziele od 730 do 2000. Jeżeli szkoła wynajmuje halę do ćwiczeń na czas 36 godzin to są koszty, ponieważ trzeba zapłacić za oświetlenie. W budżecie szkoły jest przewidziane 25 tyś. zł. na sport, ale 20 tyś zł  jest przeznaczone na klasę sportową, która aktualnie jest w szkole. Dotacja łączna, jaką otrzymuje szkoła na dzieci wynosi 401 tyś. zł. Reasumując, wydatki dla Zespołu Szkół powodują, że budżet powinien być w większej kwocie. 

  P. Dyrektor uznała, że wydatki dla Zespołu Szkół są tak duże, że budżet powinien być w większej kwocie. 
P. Wójt skomentował sprawę krótko „budżet dla oświaty jest bardzo dobry, jak na miarę naszych możliwości”.

 R. Lonca zapytał czy będą kolejne klasy sportowe. P. Wójt nie był w stanie odpowiedzieć na to pytanie. 
 P. Milczarek zapytała czy będzie robione oświetlenie na ulicy na ul. Traugutta. 

 P Wójt wyjaśnił, że na ul. Traugutta nie będzie robione oświetlenie, ponieważ ulica jest bardzo wąska i słupy musiałyby być na działkach prywatnych. Nie wszystkie działki mają uregulowany stan prawny. Natomiast ci właściciele, którzy mieszkają na tych działkach nie mogą formalnie wyrazić zgody gdyż z punktu widzenia prawa nie są ich właścicielami. Wójt wyjaśnił, że sprawą zajmuje się od dwóch lat. Zrobiono mapę projektową uzgodnioną z projektantem. Związku z tą sprawą było spotkanie wyjaśniające z mieszkańcami. 
 R. Lonca zapytał czy zajęcia z angielskiego są dzielone na grupy w Gimnazjach, starsze klasy Szkoły Podstawowej. 
 P. Dyrektor wyjaśniła, że są dzielone.
 P. Byliniak ( mieszkaniec) zapytał, dlaczego forum internetowe nie działa i jaki jest termin odpisywania przez Urząd Gminy na wnioski mieszkańców.
 R. Lonca odpowiedział, że na stronie internetowej Gminy Jaktorów nie istnieje klasyczne forum a jedynie księga gości, w której Urząd nie ma obowiązku udzielenia odpowiedzi. Natomiast na stronie brakuje niektórych formularzy, oraz tzw. pytań do P. Wójta. 
R. Idrian wyjaśniła, że terminy na odpisywanie wniosków to 14 dni i 30 dni w zależności od wniosku, w jakiej formie wpłynął. 
P. Wójt zapytał, jaki to był wniosek i obiecał, że sprawą się zajmie. 
P. Byliniak odpowiedział, że to był wniosek pisemny i został złożony na dziennik. 
P. Stefankiewicz zapytała P. Wójta czy przemyślał umowę o roznoszeniu upomnień podatkowych.
 P. Wójt wyjaśnił, że na spotkaniu Połączonych Komisji zostało uzgodnione z radnymi, że ten problem będzie rozwiązany przed wystawieniem nowych podatków.
P. Stefankiewicz wyjaśniła, że otrzymuje bardzo dużo telefonów od mieszkańców niezadowolonych zamknięcia kasy biletowej.

 P. Wójt wyjaśnił, że kasa biletowa będzie czynna. 
  Ad. 10. Zakończenie obrad. 

   P. Przewodniczący zamknął sesję podziękował za przybycie i życzył wszystkim przyjemnego wieczoru.

    Protokółował:





 Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski                                                               MIROSŁAW BYCZAK  
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