         P R O T O K Ó Ł  Nr XLII / 2013

       Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

z dnia  8 kwietnia 2013r.

Ad. 1. Otwarcie XLII Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1600 otworzył XLII Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radni Andrzej Klimiuk  i  Ireneusz Orliński   byli  nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,
- Sołtysi,
- Mieszkańcy.

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

    Przewodniczący poinformował, że w dniu  4. 04. 2013  roku wpłynął do Biura Rady wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia czterech  projektów uchwał. 

   Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz zaproponował wprowadzenie następujących zmian:  w punkcie 3d) zmieniamy tytuł na ustalenia kierunków działań Wójta, oraz wprowadzić w punkt 4) Wolne wnioski. Poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.
 Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła zgłoszone wnioski  do porządku obrad. 

  Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie  XLII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów,

b)  określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości,
c) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opat za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
d) ustalenia kierunków działań Wójta.
4. Wolne wnioski.

5. Zakończenie obrad.  
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

    Przewodniczący poinformował, że na sesję przybył radny Andrzej Klimiuk. Stan radnych zmienił się do 14 radnych.
    Ad.3a. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów.
    Przewodniczący poprosił P. Sekretarz o zreferowanie projektu uchwały.
    P. Sekretarz poinformowała, że ustawa z dnia 1 lipca 2011 r. o  zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, oraz niektórych innych ustaw, która weszła w życie z dniem 1 stycznia 2012r. zmienia dotychczasowy system prawny związany z gospodarką odpadami komunalnymi w gminach. Nowy system zakłada, że gmina staje się odpowiedzialna za odebranie od właścicieli nieruchomości i właściwe zagospodarowanie odpadów komunalnych. Wiąże się z tym konieczność przyjęcia nowych rozwiązań prawnych, zgodnie z zapisami ustawy oraz miejscowymi uwarunkowaniami. Przedłożona uchwała w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Jaktorów stanowi wykonanie ustawowego upoważnienia wynikającego z art. 4 ustawy  z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach  zobowiązującego Radę Gminy do określenia: wymagań w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości; rodzaju i minimalnej pojemności pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, oraz na drogach publicznych, warunków rozmieszczenia tych pojemników i ich utrzymanie w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym; częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego; innych wymagań wynikających z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami; obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniami terenów przeznaczonych do użytku publicznego; wymagań utrzymania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, w tym także zakazu ich utrzymania na określonych obszarach lub w poszczególnych nieruchomościach; wyznaczania obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminów jej przeprowadzania. Zgodnie z art. 4 ust. 1 w/w ustawy projekt przedmiotowej uchwały został przekazany do zaopiniowania Państwowemu Powiatowemu  Inspektorowi Sanitarnemu w Grodzisku Mazowieckim i uzyskał pozytywną opinię. Na podstawie art. 4 ust. 3 ww. ustawy projekt regulaminu został dostosowany do wymagań wynikających z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami. Wobec powyższego, podjecie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione. W dniu 4 kwietnia 2013r na Komisji Budownictwa do przedstawionego projektu uchwały w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów zostały wniesione przez radnych poprawki, które zostały uwzględnione w tym projekcie i zostały przesłane do radnych drogą elektroniczną. Projekt uchwały został wysłany do Nadzoru  Prawnego do Warszawy. I dziś otrzymała od P. Mecenas uwagi, które przedstawiła  i poprosiła o uwzględnienie poprawek w projekcie uchwały. W paragrafie 2 w ust. 1 należy wykreślić punkt 4;  wykreślenie  § 10 ust. 3 oraz ustęp 4 , 5, 6, 7, i w paragrafie 13, oraz w paragrafie 14 ust. 3. W związku z tym w paragraf 13 ma brzmieć: „Właściciele nieruchomości  nie zamieszkałych, na których powstają odpady komunalne zobowiązani są do wyposażenia nieruchomości  w odpowiednią ilość koszy, pojemników  lub kontenerów do gromadzenia odpadów oraz systematycznego ich opróżniania”.
R. Kurek powiedział, że w deklaracji mamy selektywny odbiór odpadów. Powiedział, że w paragrafie 3. 1 jest napisane, że  jest obowiązkowo od wszystkich właścicieli nieruchomości czy nie powinno być rozgraniczenie, że dla gospodarstw domowych, które prowadzą lub które nie prowadzą selektywnej zbiórki odpadów. Segregacja powinna dotyczyć od podpunktu g do podpunktu  e.
P. Sekretarz poinformowała, że rozmawiano o tym również na Komisji. Ustawa w art. 3 nakłada na gminy zadania. Powiedziała, że art. 3 utrzymanie porządku w gminach należy do obowiązkowych zadań własnych gmin. Gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie i tworzą warunki niezbędne do jej utrzymania, a szczególności są wymienione punkty. Właśnie punkt 5 ustanawia selektywne zbieranie odpadów komunalnych obejmujące następujące frakcje odpadów: papieru, metalu, tworzywa sztucznego,  szkła, opakowań wielo materiałowych, oraz odpadów komunalnych polegających biodegradacji w tym odpadów opakowaniowych. Ustawa nakłada na gminy obowiązek ustanowienia selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 

R. Kurek powiedział, że selektywna zbiórka odpadów oznacza, ze selektywnie zbieranie odpadów zielonych, przeterminowanych leków, zużyte akumulatory, sprzęt elektryczny, odpady wielo gabarytowe, opony, chemikalia, odpady komunalne, a resztę by zadeklarował jako z mieszane.
P. Sekretarz powiedziała, że selektywne zbieranie odpadów to jest wydzielenie ze wszystkich odpadów komunalnych. Odpady te będą zbierane do dwóch pojemników, natomiast pozostałe odpady będą zbierane przez mieszkańców w trzeci pojemnik.

R. Kurek zapytał czy chodnik przylegający do danej nieruchomości musi odśnieżać  właściciel danej nieruchomości.   
P. Prawnik powiedziała, że ten zapis był i jest i nic się nie zmienia. Jeśli nieruchomość przylega bezpośrednio do działki, która jest np. własnością gminy gdzie jest urządzony chodnik do ruchu pieszego to należy odśnieżyć.  Natomiast w miastach jest wydzielony pas zieleni i jeżeli taki pas zieleni istnieje pomiędzy własną granica nieruchomości, a tym chodnikiem przeznaczonym do ruchu pieszego to taki obowiązek spada na gminę nie na właściciela nieruchomości.

R. Kurek poprosił o wyjaśnienie odnośnie § 6 ust. 6  w brzmieniu : „Wytworzone ponad limit określony w ust. 3 odpady zielone można bezpłatnie oddać we własnych workach do wyznaczonego mobilnego punktu selektywnej zbiórki w ilości odpowiadającej potrzebom danej nieruchomości, w dniu odbioru zgodnie z harmonogramem”. Jeśli właściciel przygotuje 20 lub 50 worków to czy wszystkie zostaną odebrane. 
P. Sekretarz wyjaśniła, że odbiór odpadów wytworzonych ponad limit z  nieruchomości będzie obowiązywał, tylko cztery razy w roku.  Co dwa w miesiącach  określonych  ( maj,  lipiec , wrzesień, listopad).  
Przewodniczący powiedział, że jeśli nie rozwiążemy tego problemu w sposób racjonalny  to cena za odpady wzrośnie. 
R. Idrian powiedziała, żeby było dobrze, każdy niech sobie zrobi kompostownik i wtedy będzie taniej.

R. Kurek zgłosił wniosek formalny o zrobienie krótkiej przerwy, żeby można było się naradzić.

Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Rada w głosowaniu jednogłośnie  przyjęła wniosek formalny. 
P. Sekretarz powiedziała po obradach w trakcie przerwy wpłynął wniosek w § 6  pkt 6 zapis jest następujący: „Wytworzone ponad limit określony w ust. 3 odpady zielone można bezpłatnie oddać we własnych workach do wyznaczonego mobilnego punktu selektywnej zbiórki w ilości odpowiadającej potrzebom danej nieruchomości, w dniu odbioru zgodnie z harmonogramem”, w § 11 ust. 4 zapis miałby następujące brzmienie: „Odpady zielone odbiera przedsiębiorca w okresie maj - listopad z nieruchomości  z częstotliwością raz na dwa miesiące tj. : maj, lipiec, wrzesień, listopad i z mobilnych punktów selektywnej zbiórki zgodnie z harmonogramem”.
Przewodniczący zapytał kto z radnych jest za wprowadzeniem do projektu uchwały zmian, które  zaproponowała P. Sekretarz.  Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” zaakceptowała zmiany.
   Przewodniczący zaproponował zmiany w § 3 pkt. 11  w brzmieniu „odpady zielone powstające na terenie nieruchomości w wyniku pielęgnacji zieleni (usunięte chwasty, wygrabione liście, skoszona trawa, rozdrobnione gałęzie drzew i krzewów), w przypadku braku możliwości ich kompostowania na miejscu przez właściciela nieruchomości, podlegają segregacji w odrębnych workach koloru szarego lub pojemnikach na odpady zielone”.

Przewodniczący zapytał kto z radnych jest za wprowadzeniem do projektu uchwały zmiany którą zaproponował Przewodniczący. Rada w głosowaniu  13„za”, 0 „przeciw”, 1 wstrzymujących”.

R. Kurek zgłosił wniosek formalny: zaproponował wprowadzenie do § 3 punkt 15 w brzmieniu: odpady niebezpieczne znajdujące się w odpadach komunalnych gospodarstw domowych, frakcje określone w § 2 ust.1 pkt. 2 lit. h, i, j, l należy wydzielać z powstających odpadów komunalnych i przekazywać do punktów ich zbiórki. Odpady takie jak: zużyte baterie i akumulatory, opakowania z resztkami środków ochrony roślin oraz inne chemikalia, odpady elektryczne i elektroniczne (zużyty sprzęt RTV i AGD, zużyte świetlówki), przeterminowane leki, zużyte opony – będą przyjmowane w punktach zbiórki, których wykaz umieszczony będzie na stronie internetowej Urzędu Gminy w Jaktorowie oraz na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Gminy i w Sołectwach”. 
R. Kurek zapytał, że regulamin mówi o tekstyliach,  a co będzie ze złomem.

P. Sekretarz powiedziała, że metale będą zbierane do worków czerwonych. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad wnioskiem R. Kurka. Rada w głosowaniu  13„za”, 1 „przeciw”, 0 wstrzymujących” zaakceptowała wniosek.
 Przewodniczący zapytał czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos. 

 Mieszkaniec gminy przedstawił swój opracowany regulamin. 
 Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  12„za”, 0 „przeciw”,                       2 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLII/222/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.3b. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
    Przewodniczący poprosił P. Sekretarz o zreferowanie projektu uchwały.
    P. Sekretarz poinformowała, że w dniu 6 marca 2013 r. weszła w życie zmiana do ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach w związku z tym koniecznym staje się podjęcie ponownie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi w związku przejęciem przez gminę wyposażenia mieszkańców w worki do segregacji odpadów.
  R. Kurek zapytał czy § 2 punkt 3  w brzmieniu: „Gmina w nieruchomościach zamieszkałych przejmuje na siebie obowiązek wyposażenia mieszkańców w worki do segregacji odpadów”. Zapytał czy Gmina będzie dostarczała do nieruchomości worki nieodpłatnie.

P. Sekretarz powiedziała, że koszt worków w liczony jest w opłatę.  
Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  13„za”, 0 „przeciw”, 1  wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLII/223/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
 Ad.3c. Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opat za gospodarowanie odpadami komunalnym.
 Przewodniczący poprosił P. Sekretarz o zreferowanie projektu uchwały.
 P. Sekretarz przypomniała, że w dniu 25 marca 2013r na poprzedniej sesji została podjęta uchwała Nr XLI/221/2013 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVII/190/2012 Rady Gminy Jaktorów w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  Projekt nowej uchwały pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie Komisje Rady  reguluje te kwestie i propozycja jest następująca. Ustala się następujący termin, częstotliwość i tryb uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi uiszcza się raz na kwartał, bez wezwania  w łącznej wysokości za trzy miesiące kalendarzowe, w terminach: za I kwartał – do 15 lutego danego roku, za II kwartał – do 15 maja danego roku, za III kwartał – do 15 sierpnia danego roku, za IV kwartał – do 15 listopada danego roku. W tym projekcie inaczej brzmi ust. 3 ponieważ termin wniesienia pierwszej opłaty upływa w dniu 15 sierpnia 2013r. Uchwała polega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.  

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLII/224/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
 Ad.3d. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kierunków działań Wójta.
Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.
P. Wójt  poinformował, że w zakresie opracowania dokumentacji projektowej niezbędnej do realizacji zadania pn.: „Przebudowa układu komunikacyjnego dróg gminnych w Międzyborowie i Henryszewie ul. Armii Krajowej, ul. Partyzantów, ul. Wojska Polskiego, ul. Amii Ludowej i ul. Jaworowa. 
R. Kurek zapytał jaka będzie długość drogi z tego projektu.

P. Wójt długość drogi z tego projektu  będzie między 2, 5 km , a 3 km.

R. Kurek zapytał czy będą chodniki po obydwóch stronach drogi.

P. Wójt odpowiedział, że chodniki będą po obydwóch stronach.

Przewodniczący zgłosił wniosek, żeby  zmienić zapis w § 1 w brzmieniu: „Wyraża się zgodę na podjęcie przez Wójta Gminy działań w zakresie opracowania dokumentacji projektowej niezbędnych do realizacji zadania pn.: „Przebudowa układu komunikacyjnego dróg gminnych w Międzyborowie i Henryszewie ul. Armii Krajowej, ul. Partyzantów, ul. Wojska Polskiego, ul. Armii Ludowej i ul. Jaworowa” i poddał go pod głosowanie. Rada w głosowaniu 14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących”.
Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLII/225/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4. Wolne wnioski.
R. Regulska  zaproponowała, żeby w następnej w gazetce „Wieści Gminne” zamieścić wszystkie uchwały dotyczące  za gospodarowania odpadami komunalnymi. Uchwały te które zostały podjęte, oraz te które zostały zmienione. Następnie, powiedziała, że szalety powinny być w miejscach publicznych tj. np. przystanki autobusowe. 
P. Kolera (mieszkanka gminy) poinformowała, że przed dzisiejszą sesją mieszkańcy ul. Kukuczki złożyli pismo P. Przewodniczącemu. Pismo było skierowane do wszystkich radnych i poprosiła o zapoznanie wszystkich radnych  z treścią tego pisma. Chciałaby, żeby  radni tak pięknie zagłosowali za  rozbudową ul. Kukuczki jak za głosowali za przebudową drogi w Międzyborowie. 

Mieszkaniec Gminy zauważył, że budynek Urzędu Gminy powinien być remontowany. 

P. Kucner zapytała czy można złożyć deklaracje w  późniejszym terminie, ponieważ  dziś się dowiedzieliśmy szczegółów odnośnie selektywnej zbiórki. 

P. Wójt powiedział, że deklaracje można jeszcze składać. 
P. Markowska zapytała czy otrzyma odpowiedź  na  pismo, które złożyła do Wójta Gminy w dniu 26 listopada 2012r. 

P. Wójt powiedział,  że sprawdzi czy zostało wysłane  pismo.

P. Bielecka powiedziała, że P. Markowska otrzymuje pomoc co roku od Towarzystwa Przyjaciół Jaktorowa jest to talon w kwocie 200 zł. 
P. Kucner powiedziała, że jest to nie stosowne żeby publicznie mówić jaką dostała ta Pani pomoc. 

P. Gadomski powiedział, że P. Markowska nie żądała paczki, ponieważ jest to paczka uśmiechu.  

Ad. 5. Zakończenie obrad. 

  Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                                   MIROSŁAW BYCZAK
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