         P R O T O K Ó Ł  Nr XLII/ 2017
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 11 września 2017r.
Ad. 1  Otwarcie XLII Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XLII Sesję VII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  Nieobecna była radna Krystyna Ficner
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski
- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak
- Mieszkańcy.
Ad. 2  Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że dzisiejsza Sesja Nadzwyczajna została zwołana na wniosek Wójta Gminy w związku  z koniecznością podjęcia 4 projektów uchwał .
Przewodniczący zapytał czy są propozycje bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.  Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek  obrad.
Porządek obrad:
1.   Otwarcie XLII Sesji Rady Gminy.
2.   Przyjęcie porządku obrad.
3.  Podjęcie uchwały w sprawie:
a)  zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2017,
b) zmiany Uchwały Nr XLI/307/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 sierpnia 2017 r. w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Stefanii Cygańskiej  wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jaktorowie w ośmioletnią szkołę podstawową,
c) zmiany Uchwały Nr XLI/308/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 sierpnia 2017 r. w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Józefa Jagielskiego wchodzącej w skład Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie w ośmioletnią szkołę podstawową,
d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
4. Zakończenie obrad.
Radni w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 1 ,, wstrzymujący się ‘’ przyjęli proponowany porządek obrad.
Ad. 3a  Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na 2017 rok.
Projekt tej uchwały Jaktorów na rok 2017  omówił Wójt Gminy.   Poinformował, że dzisiejsza Sesja został zwołana  przez przetarg na roboty asfaltowe  na terenie szkoły podstawowej w Jaktorowie  i na terenie dróg gminnych. Przetarg poszedł bardzo drogo i zaszła konieczność dołożenia 100 tys. zł. Odbyły się także trzy przetargi na rozbudowę Stacji Uzdatniania Wody w Bieganowie, pierwszy poszedł powyżej naszych pieniędzy o 250 tys. , drugi przetarg poszedł też  dużo powyżej, a teraz jest puszczony trzeci przetarg i jest też obawa , że będzie dużo powyżej stąd prośba o dołożenie 200 tys. zł. Poinformował, że to dwa główne powody zwołania Sesji Nadzwyczajnej. Następnie omówił kolejne zadania . Poinformował, ze Szkoła w Międzyborowie potrzebuje 70 tys. zł na wykonanie robót remontowych na sali gimnastycznej oraz na wykonanie robót malarskich na hali sportowej.
 Kolejne zadanie to opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej  dla zadania pn.: ,,Przebudowa i rozbudowa ul. Powstańców w Jaktorowie na to potrzeba 80 tys. zł. Na opracowanie dokumentacji projektowo kosztorysowej dla zadania pn.: Budowa mostu na rzece Pisia Tuczna w Jaktorowie potrzeba 20 tys. zł, gdyż są przymiarki do zbudowania parku z prawdziwego zdarzenia na wyspie przylegającej do mostu, to potrzebny jest tam most powyżej wyspy. Koncepcja takiego parku jest w opracowaniu i ma być gotowa w październiku, natomiast projekt mostu trwa długo. 
Kolejne zadanie to opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę miejsc postojowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą przy ul. Księdza Baranowskiego we wsi Jaktorów – Kolonia w ramach realizacji zadania pn.: Wzrost potencjału turystycznego Gminy Jaktorów i na to potrzeba 25 tys. zł
Następnie Wójt Gminy powiedział, że na wykonanie opaski drenażowej  budynku komunalnego w Budach Michałowskich  potrzeba 35 tys. zł. gdyż dochodzi tam do zwilgotnienia murów. Kolejno potrzeba 4,500 tys.zł na  zakup nieruchomości pod poszerzenie ul. Traugutta w Jaktorowie.
Następnie powiedział, ze samochód Straży Gminnej, który ma już 20 lat nie nadaje się już do remontu i dlatego prośba o przeznaczenie 20 tys zł. na inny używany samochód.
Wójt Gminy powiedział,że na te zmiany  bierzemy 504.500 zł. z inwestycji rozbudowa i przebudowa ul. Wojska Polskiego  wraz z budową ronda w miejscowości Międzyborów na terenie Gminy Jaktorów, na to zadanie nie dostaliśmy Schetynówki, oraz 50 tys. zł z zadania opracowanie dokumentacji projektowo- kosztorysowej na wykonanie odwodnienia z pasów dróg gminnych w Sadych Budach.
Radna Elżbieta Idrian  poinformowała, że na terenie Jaktorowa od strony ulicy Ogrodowej ludzie się topią, więc w budynku którym nikt nie mieszka tak jak na Budach Michałowskich to w pierwszej kolejności zróbmy odwodnienie tam gdzie ludzie mieszkają . Wójt Gminy odpowiedział, że nie odwodnienie budynku w Budach Michałowskich spowoduje uszkodzenie pieca oraz remont przeprowadzony w tym budynku może ulec zniszczeniu. Natomiast sprawa odwodnienia ulicy Ogrodowej to wstępny kosztorys jest w granicach 6 milionów zł bez wykupów ogrodzeń. Dlatego tez na ten moment widzi możliwość zrobienia ulicy Powstańców i Wojska Polskiego bo na tych ulicach nie będzie takich problemów z  ruszeniem ogrodzeń.
Radny Krzysztof  jarosz zaproponował aby z 50 tys. zł z zadania opracowanie dokumentacji projektowo- kosztorysowej na wykonanie odwodnienia z pasów dróg gminnych w Sadych Budach z tej kwoty przeznaczyć środki na takie  zadanie jak odwodnienie rowu w Chylicach -Kolonii.  
Wójt Gminy odpowiedział, że uporządkowanie dwóch ulic Gdyńskiej i Ogrodowej czyli zrobienie odwodnienia, przełożenie gazu , przełożenie wszystkich instalacji wymaga  rozbioru szeregu ogrodzeń i zainwestowania w każdą ulicę około 6 milionów zł, inaczej tego rowu się nie zrobi .
Radna Elżbieta Idrian powiedziała, że nie ma tu mowy o nowym rowie tylko o istniejącym rowie który idzie między ulicą Ogrodową a Gdyńską , trzeba go udrożnić bo jest pozatykany i zarośnięty.
Przewodniczący poprosił aby komisja budownictwa pochyliła się nad tym problemem.
Po dyskusji radny Krzysztof Jarosz zapytał o jakie remonty chodzi na sali gimnastycznej oraz  na hali sportowej w Międzyborowie oraz o jakie chodzi remonty cząstkowe nawierzchni asfaltowych dróg gminnych na terenie Gminy Jaktorów. Wójt Gminy poinformował, że chodzi tu głównie o drogi na terenie szkoły podstawowej w Jaktorowie.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę          Nr XLII/316/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3b Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/307/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 sierpnia 2017 r. w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Stefanii Cygańskiej  wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jaktorowie w ośmioletnią szkołę podstawową.
Projekt tej uchwały omówiła pani Ewa Łuniewska informując jaka zaszła zmiana. Powiedziała,że uchwała ta nie jest aktem prawa miejscowego i nie wymaga publikacji w Dzienniku Województwa Mazowieckiego, stąd też § 5,, Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego” otrzymuje brzmienie ,, Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLII/317/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3c Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/308/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 sierpnia 2017 r. w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Józefa Jagielskiego wchodzącej w skład Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie w ośmioletnią szkołę podstawową.
Przewodniczący poinformował, że ten projekt uchwały jest podobnej treści tylko dotyczy szkoły podstawowej w Międzyborowie.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLII/318/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3d Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Przewodniczący  poinformował, że ten projekt uchwały został omówiony w zmianach w uchwale budżetowej .
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.  
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę       Nr XLII/319/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.4 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 17.45 zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
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