          P R O T O K Ó Ł  Nr XLIV/ 2013
Sesji Rady Gminy Jaktorów
z dnia   13 maja  2013r

  Ad. 1. Otwarcie XLIV Sesji Rady Gminy.
  Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1615 otworzył XLIV Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radni Robert Kurek i Grzegorz Aliszewski  byli nieobecni. Ponadto w obradach udział wzięli:  

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,
- Skarbnik Gminy pani Jadwiga Florczak, 
- Dyrektor Zespołu Szkół w Międzyborowie  pan Dariusz Grabowski,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,

- Rada Sołecka,

- Pracownicy Urzędu Gminy,

- Mieszkańcy gm. Jaktorów.

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

   Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz zaproponował wprowadzenie następujących zmian: w punkcie 7e) wprowadzić  projekt uchwały  w sprawie zamiany nieruchomości  oraz w punkcie 7f) wprowadzić projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Projekty te były omawiane na Posiedzeniach Komisji Rady.
   Przewodniczący przedstawił to jako wniosek formalny i poddał go pod głosowanie.  Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła wniosek. 
R. Idrian zgłosiła wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktu 10) Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy, ponieważ nie  czytała.
  Przewodniczący zapytał kto z radnych jest  za wnioskiem zgłoszonym przez R. Idrian. Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” wniosek R. Idrian  został przyjęty. 
   Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami: 
1. Otwarcie XLIV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2012.

4. Przyjęcie sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów w roku 2012 Gminy Jaktorów.

5. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla gminy Jaktorów.

6. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2012 roku.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Henryszew, gmina Jaktorów,

b) nadania nazwy drodze,

c) nadania nazwy drodze,

d) nadania nazw drogom,
e) zamiany nieruchomości,
f)   wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,
g) przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy dla  zbiorowego zaopatrzenia w wodę,

h) zaliczenia niektórych dróg na terenie Gminy Jaktorów do kategorii dróg gminnych,  

i) ustalenia kierunków działań Wójta,

j) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2013.

8.  Sprawy organizacyjne.

9.  Zapytania i interpelacje.

10. Wolne wnioski.

11.  Zakończenie obrad.

 Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania.

 Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących”  przyjęła” przedstawiony porządek obrad.
Przewodniczący poinformował, że na sesję przybył R. Robert Kurek. Stan rady zmienił się do 14 radnych.
Ad. 3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2012.

Przewodniczący poprosił Kierownika GOPS P. Małgorzatę Młynarczyk o przedstawienie sprawozdania.

P. Młynarczyk poinformowała, że sprawozdanie radni otrzymali wcześniej wobec tego zapytała czy są pytania do przedstawionego materiału.
R. Idrian poprosiła o poprawienie w sprawozdaniu liczb na str. 24 specjalne zasiłki celowe 42.000.000 zł i na str. 25 pomoc rzeczowa 55.00.000 zł, oraz w rozdziale 85228  7000h x16,00 zł. 
Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2012, które stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
   Ad. 4. Przyjęcie sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów w roku 2012 Gminy Jaktorów.
Przewodniczący poprosił Kierownika GOPS P. Małgorzatę Młynarczyk o przedstawienie sprawozdania.

P. Małgorzata Młynarczyk szczegółowo  omówiła w/w  sprawozdanie. 

Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów w roku 2012 Gminy Jaktorów, które stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 5. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla gminy Jaktorów.
Przewodniczący poprosił Kierownika GOPS P. Małgorzatę Młynarczyk o przedstawienie sprawozdania.

P. Małgorzata Młynarczyk poinformowała, że ocena zasobów to wypełnienie corocznie danych statystycznych, oraz danych ilościowych.

R. Regulska zapytała co to są kluby samopomocowe.
P. Młynarczyk wyjaśniła, że kluby samopomocowe to działalność ponad statutowa. Działalność klubów samopomocowych jest skierowana do dwóch grup: młodzieży niepełnosprawnej i całkowicie niepełnosprawnej. Dla tych osób organizujemy warsztaty terapii i pomoc psychologiczną w ramach projektu unijnego.
Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła przedstawienie „Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2012 dla gminy Jaktorów”, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 6. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2012 roku.
Przewodniczący poprosił o przestawienie sprawozdania Pełnomocnika Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  P. Monikę Olejniczak. 
P. Monika Olejniczak zapytała czy są pytania do przedstawionego wcześniej materiału. 
 Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2012 roku, które stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.7a. Podjęcie uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Henryszew, gmina Jaktorów.
   Przewodniczący poprosił P.  Romana Rafińskiego Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego   o zreferowanie projektu uchwały.

  P. Rafiński wytłumaczył, że proponowany do przyjęcia projekt uchwały obejmuje grunty złożone z kilku działek. Właściciele tego terenu proszą o to, żeby przeznaczyć ten teren jako budowlany. 

   Przewodniczący poinformował, że Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIV/228/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
   Ad. 7b. Podjęcie uchwały  w sprawie nadania nazwy drodze.

   Przewodniczący poprosił P. Rafińskiego o zreferowanie projektu uchwały. 
   P. Rafiński powiedział, że w związku ze złożonym wnioskiem mieszkańców wystąpiła konieczność nadania nazwy drodze ul. Żytnia w Starych Budach. Nazwa tej ulicy funkcjonuje również w miejscowości Grądy.   

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie.  Rada w głosowaniu  13„za”, 0 „przeciw”, 1 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIV/229/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
   Ad. 7 c. Podjęcie uchwały  w sprawie nadania nazwy drodze.
   Przewodniczący poprosił P. Rafińskiego o zreferowanie projektu uchwały. 
   P. Rafiński  wyjaśnił, że został złożony wniosek o nadanie nazwy drodze  w miejscowości Stare Budy. Droga ta stanowi własność prywatną. Wniosek z propozycją nazwy Leśny ślad został podpisany przez wszystkich właścicieli tej nieruchomości.  Projekt uchwały był omawiany na Posiedzeniach Komisji Rady. 
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIV/230/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
   Ad. 7d. Podjęcie uchwały  w sprawie nadania nazwy drogom.
Przewodniczący poprosił P. Rafińskiego o zreferowanie projektu uchwały.
  P. Rafiński poinformował, że projekt uchwały dotyczy nadania nazw drogom w miejscowości Budy Michałowskie. Drogi stanowią własność prywatną. Proponowane przez właścicieli nazwy dróg to: ul. Polnych Kwiatów, ul. Polnych Maków, oraz  ul. Polnej Róży.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIV/231/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
   Ad. 7e. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.
 Przewodniczący poprosił  P. Rafińskiego   o zreferowanie tego projektu uchwały. 

 R. Rafiński poinformował, że przedmiotem tego projektu uchwały jest zamiana nieruchomości  gminnej położonej w Sadych Budach na działkę stanowiącą własność osoby fizycznej. 
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIV/232/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu
   Ad.7 f.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

Przewodniczący poprosił  P. Rafińskiego   o zreferowanie projektu uchwały. 

P. Rafiński szczegółowo omówił projekt uchwały. 
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIV/233/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

  Ad. 7g. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy dla  zbiorowego zaopatrzenia w wodę.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był omawiany na Posiedzeniach Komisji Rady. Wobec tego zapytał czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIV/234/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
  Ad.  7h. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia niektórych dróg na terenie Gminy Jaktorów do kategorii dróg gminnych. 
Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był również omawiany na Posiedzeniach  Komisji Rady.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIV/235/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
   Ad. 7 i.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kierunków działań Wójta.
Przewodniczący poprosił  P. Wójta   o zreferowanie tego projektu uchwały. 

P. Wójt poinformował, że projekt uchwały dot.  uchwały intencyjnej w sprawie map projektowych do potrzeby II etapu kanalizacji podciśnieniowej naszej Gminy. Konieczność podjęcia uchwały intencyjnej wynika z konieczności zabezpieczeń   środków finansowych w następnym budżecie. Przetarg na mapy powinien być rozpisany latem tego  roku, a termin zakończenia w marcu w przyszłym roku.

R. Kurek zapytał jaka jest wartość tej inwestycji. 
P. Wójt powiedział, że szacunkowy koszt tej inwestycji to około 40 mil. zł. 

Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIV/236/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Ad. 7j. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2013.
Przewodniczący poprosił  P. Wójta   o zreferowanie tego projektu uchwały. 

P. Wójt poinformował, że projekt uchwały był  omawiany na posiedzeniach Komisji Rady. Poinformował, że z niewykorzystanej w tym roku kwoty 300 tyś. zł na przygotowanie map do II etapu kanalizacji proponuje się: 220.000zł przeznaczyć na modernizowanie fragmentu ul. Mickiewicza w Międzyborowie. Modernizacja ma polegać na wykonaniu nakładki nawierzchni asfaltowej, odbudowaniu parkingu przy Kościele, wykonaniu chodnika i odwodnieniu terenu i połączeniu jej z ciągiem ul. Słowackiego. Ulica ta została wyasfaltowana za prywatne pieniądze mieszkańców.  Kolejnym zadaniem jest zrobienie projektu technicznego Stacji Uzdatniania Wody w Kozerkach w celu przystosowania jej do produkowania                60 m3 /h  wody. Na ten cel należy zabezpieczyć 60.000 zł. Planujemy  przystąpić do wykonania projektu placu zabaw dla Przedszkola w Jaktorowie. Mamy już opracowany projekt techniczny nadbudowy istniejącego przedszkola. Do celowo do przedszkola będzie mogło uczęszczać 200 dzieci i dlatego też dla takiej liczby dzieci potrzebny będzie  odpowiedni plac zabaw. Już teraz  należy przystąpić do projektu technicznego na którego wykonanie potrzebna jest kwota 10.000 zł. Na opracowanie koncepcji II etapu kanalizacji w Gminie Jaktorów potrzebne jest również 10.000 zł. Na budowę parkingów przy Zespole Szkolno Przedszkolnym w Jaktorowie w budżecie znajdowało się 400.000 zł. Rozstrzygnięty  przetarg opiewał na wyższą kwotę i dlatego potrzebne jest jeszcze 45.000 zł.  W zadaniu tym  będą wykonywane remonty na ul. Alpejskiej, ul. Cichej, oraz fragment ul. Kukuczki. Termin zakończenia tego zadania to około 30 września 2013r.  Planowany jest remont w postaci nakładki asfaltowej na ul. Matejki w Międzyborowie, odcinek ul. Chełmońskiego, ul. Bema oraz odcinek ul. Długiej w Sadych Budach, odcinek ul. Potockiego w Kolonii Jaktorów. Na ten remont przeznacza się 400.000 zł. 
P. Skarbnik poprosiła o dopisanie ul. Matejki oraz ul. Długiej w/w projekcie w załączniku nr 2 poz. 11, oraz w uzasadnieniu do uchwały.

R. Kurek zapytał ile ma metrów ul. Matejki, ul. Chełmońskiego, ul, Bema, ul. Długa, oraz ul. Potockiego dot. naprawy dróg.

P. Wójt wyjaśnił, że ul. Matejki może być około 160 m, ul. Chełmońskiego 50 m, ul. Bema i Długa ok. 2 km, a ul. Potockiego ok. 400 m.

 Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLIV/237/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Ad. 8. Sprawy organizacyjne.
  Przewodniczący poinformował, że należy przystąpić do rozpatrywania skarg. Radni mieli możliwość zapoznania się ze wszystkimi skargami, które dostarczone zostały one każdemu droga mailową. Na większość skarg jest odpowiedź merytorycznych Referatów Urzędu Gminy. Całością skarg zajmowała się Komisja Rewizyjna, która wnikliwie je przeanalizowała i przygotowała swoją opinię. Przystąpiono do  procedury rozpatrywania skarg. 
   Przewodniczący przypomniał, że na sesji w dniu 28 lutego 2013r poinformował Radę o skardze P. Lidii Kucińskiej. Decyzją Rady skarga została przekazana do Wójta Gminy celem szczegółowego przeanalizowania poruszonych w nim problemów zarówno od strony merytorycznej jak i prawnej. Skarga ta była  również dostarczona radnym w formie elektronicznej. 

 Przewodniczący poinformował, że zgodnie z ustaleniami z poprzednich sesji Rady Gminy wszyscy mieli możliwość wnikliwego zapoznania się  z w/w skargą i wypracowania stanowiska. Skargą zajmowała się również Komisja Rewizyjna celem jej rozpatrzenia. Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej R. Ireneusza Orlińskiego o przedstawienie radzie stanowiska Komisji w w/w sprawie. 
  R. Orliński poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 8 maja  2013r i zajmowała się skargą pani Lidii Kucińskiej. W skardze tej  P. Kucińska domaga się usunięcia wizerunku jej działek nr 272 nr 273 położonych w Międzyborowie z logo strony internetowej Gminy Jaktorów. Nie zgadza się na ich publikowanie, oraz wykorzystanie do celów reklamowych w jakiejkolwiek postaci. Komisja stwierdza, że zdjęcia wykonane w 2008r i wykorzystane do stworzenia banera poprzez obróbkę komputerową nie mogą jednoznacznie w skazywać na w/w działki. W związku z tym wniosek o usuniecie w/w wizerunku ze strony internetowej bip gminy jest bezpodstawny. Po zapoznaniu się z tą sprawą Komisja Rewizyjna uznała skargę za bezzasadna.

    Po wysłuchaniu stanowiska Komisji Rewizyjnej Przewodniczący zapytał radnych czy chcieli by zabrać głos w powyższej sprawie. Wobec braku chętnych do dyskusji sformował wniosek w brzmieniu: „Kto z radnych jest za tym, żeby stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczące skargi P. Lidii Kucińskiej było również stanowiskiem Rady w powyżej skardze” i poddał go pod głosowanie. Rada w głosowaniu 14 „za” ,0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” uznała skargę za bezzasadną. 
 Przewodniczący przypomniał, że na sesji w dniu18 lutego 2013r poinformował Radę o skardze P. Kazimierza Grabowskiego z dnia 25. 01. 2013r.  Decyzją Rady skarga została skierowana do Biura Rady Gminy by każdy z radnych mógł się z nią wnikliwie zapoznać. Skarga ta była również dostarczona radnym w formie elektronicznej. Na kolejnej sesji w dniu  25 marca 2013r  przystąpiono do rozpatrywania tej skargi. Radni  z uwagi na brak wystarczającej merytorycznej wiedzy dotyczącego  omawianej skargi w głosowaniu (jednogłośnie), postanowili przekazać w/w skargę do Wójta Gminy Jaktorów, celem uzyskania szczegółowych wyjaśnień  w powyższej sprawie. 
Poinformował, że na nadzwyczajnej sesji w dniu 18.04.2013r decyzją rady skarga ta została przekazana do Komisji Rewizyjnej celem analizy materiałów źródłowych w powyższej sprawie. Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej R. Ireneusza Orlińskiego o przedstawienie radzie stanowiska Komisji w w/w sprawie. 
    R. Orliński poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 8 maja  2013r i zajmowała się skargą pana Kazimierza Grabowskiego. W skardze tej  P. Kazimierz Grabowski nie wyraża zgody, żeby jego  działki nr 317/1  i  318/1  były przeznaczone pod poszerzenie lub rozbudowę cmentarza. Natomiast prosi o zachowanie strefy ochronnej od istniejącego cmentarza i proponuje przeznaczyć te działki pod budownictwo mieszkaniowe lub inwestycje. Komisja Rewizyjna  po zapoznaniu się z tą sprawą stwierdza uznać skargę za bezzasadna.
    Po wysłuchaniu stanowiska Komisji Rewizyjnej  Przewodniczący zapytał radnych czy chcieliby zabrać głos w powyższej sprawie. Wobec braku chętnych do dyskusji sformował wniosek w brzmieniu: „Kto z radnych jest za tym, żeby stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczące skargi P. Kazimierza Grabowskiego było również stanowiskiem Rady w powyżej skardze” i poddał go pod głosowanie.

Rada w głosowaniu 14 za ,0 przeciw, 0 wstrzymujących uznała skargę za bezzasadną.
  Przewodniczący przypomniał, że na poprzedniej sesji poinformował Radę o skardze P. Radosława Kowalskiego z dnia 6. 03. 2013r. Decyzją Rady skarga została radnym dostarczona drogą elektroniczną by każdy z radnych mógł się z nią wnikliwie zapoznać. 
 Przewodniczący poinformował, że zgodnie z ustaleniami Rady z poprzedniej sesji Rady Gminy wszyscy mieli możliwość wnikliwego zapoznania się  z w/w skargą i wypracowanie stanowiska.  Skargą zajmowała się również Komisja Rewizyjna celem jej rozpatrzenia. Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej R. Ireneusza Orlińskiego o przedstawienie radzie stanowiska Komisji w w/w sprawie. 
   R. Orliński poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 8 maja  2013r  zajmowała się skargą pana Radosława Kowalskiego. Zapoznano się ze skargą i wyjaśniono okoliczności w sprawie ustalenia odszkodowania za grunty, które 
przeszły na własność Gminy Jaktorów na mocy decyzji Wójta Gminy Jaktorów z dnia 19 grudnia 2012r.    nr 277/2012 . Nie stwierdzono, aby Wójt proponując stronie (byłym właścicielom) przekazanie nieodpłatne, przekroczył swoje kompetencje albo postąpił w tym zakresie niewłaściwie. Propozycja nieodpłatnego przekazania była zgodna z interesem gminy, która prowadzi kosztowne inwestycje i nie dysponuje środkami na wypłatę kosztownych odszkodowań. Również propozycja odszkodowania w wysokości 27 zł za 1 m2  nie uchybiała stronom.  Skargę uznaje się za nie uzasadnioną. Jednakże zobowiązuje się Wójta do formułowania protokołów i innych dokumentów w sposób nie budzący wątpliwości.  
    Po wysłuchaniu stanowiska Komisji Rewizyjnej  Przewodniczący zapytał radnych czy chcieli by zabrać głos w powyższej sprawie. Wobec braku chętnych do dyskusji sformował wniosek w brzmieniu: „Kto z radnych jest za tym, żeby uznane stanowisko Komisji Rewizyjnej było również stanowiskiem Rady dotyczące skargi P. Radosława Kowalskiego”. Rada w głosowaniu 13 za ,1 przeciw, 0 wstrzymujących uznała skargę za bezzasadną.
  Przewodniczący poinformował, że na sesję przybył. R. Grzegorz Aliszewski. Stan radnych zmienił się do 15 radnych.
   Przewodniczący przypomniał, że na poprzedniej sesji poinformował Radę o skardze P. Agnieszki Kryńskiej z dnia 25 lutego 2013r. Przewodniczący poinformował, że zgodnie z ustaleniami z poprzedniej sesji Rady Gminy wszyscy mieli możliwość wnikliwego zapoznania się  z w/w skargą i wypracowania stanowiska. Skargą zajmowała się również Komisja Rewizyjna celem jej rozpatrzenia. Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej R. Ireneusza Orlińskiego o przedstawienie radzie stanowiska Komisji w w/w sprawie.    
   R. Orliński poinformował, że  Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 8 maja  2013r i zajmowała się skargą pani Agnieszki Kryńskiej. W skardze tej  P. Kryńska domaga się zapewnienia dostawy wody pitnej i podłączenia do istniejącej sieci wodociągowej gminy Jaktorów. W której to przedstawia bardzo trudną sytuację materialną. Zaznacza, że woda w istniejącej studni nie nadaje się do picia. Przyłączenie do sieci wodociągowej będzie możliwe po wybudowaniu stacji uzdatniania wody w miejscowości Grądy, inwestycja znajduje się na etapie projektowym. Po zapoznaniu się z tą sprawą Komisja Rewizyjna stwierdza uznać skargę za bezzasadna. 
    Po wysłuchaniu stanowiska Komisji Rewizyjnej  Przewodniczący zapytał radnych czy chcieli by zabrać głos w powyższej sprawie. Wobec braku chętnych do dyskusji sformował wniosek w brzmieniu: „Kto z radnych jest za tym, żeby uznane stanowisko Komisji Rewizyjnej dot. skargi P. Agnieszki Kryńskiej było również stanowiskiem Rady. Rada w głosowaniu 13 za ,0 przeciw, 2 wstrzymujących uznała skargę za bezzasadną. 
   Przewodniczący przypomniał, że na poprzedniej sesji poinformował Radę o skargach P. Jana Pańczyka z dnia 4. 03. 2013r , oraz z dnia 7. 03. 2013r, które wpłynęły za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego. Przewodniczący poinformował, że zgodnie z ustaleniami rady z poprzedniej sesji Rady Gminy. Skargi te zostały skierowane do Biura Rady i wysłane radnym w formie elektronicznej by wszyscy mieli możliwość wnikliwego zapoznania się z w/w skargami i wypracowanie stanowiska. Skargą zajmowała się również Komisja Rewizyjna celem jej rozpatrzenia. Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej R. Ireneusza Orlińskiego o przedstawienie radzie stanowiska Komisji w w/w sprawach. 
   R. Orliński poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 8 maja  2013r zajmowała się skargami Pana Jana Pańczyka. Zapoznano się ze skarga z dnia      4. 03. 2013r i  skargą z dnia 7. 03 .2013r. Obydwie skargi dotyczyły działalności Wójta. Komisja po zapoznaniu się z treścią skarg uznała je za bezzasadne i  proponuje przekazać je do naszego prawnika w celu sprawdzenia czy nie zostało naruszone prawo, jeżeli tak skierować sprawę do sądu przeciwko P. Janowi Pańczykowi. Komisja stwierdza treść pism Pana Jana Pańczyka  jest zbiorem, oszczerstw, pomówień i bezpodstawnych oskarżeń . 

  Po wysłuchaniu stanowiska Komisji Rewizyjnej  Przewodniczący zapytał radnych czy chcieli by zabrać głos w powyższej sprawie. Wobec braku chętnych do dyskusji sformował wniosek w brzmieniu: „Kto z radnych jest za tym, żeby uznane stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczących  skarg P. Jana Pańczyka  było również stanowiskiem Rady. Rada w głosowaniu 15 za ,0 przeciw, 0 wstrzymujących uznała obydwie skargi za bezzasadne.
   Przewodniczący poinformował, że sesji nadzwyczajnej w dniu 8.04.2013r  wpłynęło pismo P. Karola Pieniążka zam. Chylice Kolonia przy ul. Kukuczki 22 dotyczące naprawy drogi ul. Kukuczki. Wniosek z propozycją naprawy drogi został podpisany przez mieszkańców ul. Kukuczki. Pismo zostało rozpatrywane na Połączonych Komisjach Rady, na którym ustalono, że ul. Kukuczki na odcinku od planowanego tunelu do trasy 719 wybudowana będzie o wysokim standardzie w trakcie realizacji  inwestycji kolejowych, pozostała część ulicy remontowana będzie na bieżąco w celu zapewnienia jej przejezdności. Przewodniczący zapytał radnych czy chcieli by zabrać głos w powyższej sprawie. Wobec braku chętnych do dyskusji. sformował wniosek w brzmieniu: „Kto z radnych jest za tym, żeby stanowisko Połączonych Komisji Rady było również stanowiskiem Rady w powyższej sprawie. Rada w głosowaniu  14 za ,0 przeciw, 1 wstrzymujących zaakceptowała w/w wniosek. 

  R. Kurek poprosił, żeby sesję rozpoczynać o godz. 1700 

  Przewodniczący stwierdził, że trzeba się zastanowić w gronie Rady.

Ad. 9. Zapytania i interpelacje.
 R. Kurek porosił o zamieszczenie w najbliższych Wieściach Gminnych jak będzie się przedstawiała realizacja ustawy śmieciowej. Następnie poinformował, że przy stacji przy przepompowni Blich znajduje się  tablica informująca z napisem, że inwestycja była sfinansowana ze środków unijnych. Chciałby, żeby w/w tablica była z zregenerowana, z powodu zniszczenia. Przy w/w stacji był  utrzymywany należyty porządek.

Ad. 10. Wolne wnioski.
  P. Gadomski poinformował, że, pracownicy GOPS powinni być do końca sesji. Następnie zapytał o modernizację stacji uzdatniania wody w Kozerkach i czy zaspokoi ona potrzeby Jaktorowa i czy nie będzie budowana stacja uzdatniania wody w Grądach. Następnie zapytał o skardze P. Grabowskiego czy rada lub Komisja Rewizyjna może podważyć wyrok Sadu Administracyjnego.

  R. Idrian poinformowała, że sprawozdanie z GOPS jest napisane perfekcyjnie. Poza tym była możliwość zadawania pytań przed głosowaniem.

   Przewodniczący powiedział, ze sprawozdaniem można było się wcześniej zapoznać, a jeśli są pytania to na pewno zostaną wyjaśnione. 

   P. Wójt powiedział, że GOPS w tych trudnych warunkach i przy tej  znikomych środkach finansowych działa dobrze. Pracownicy, którzy referowali sprawozdanie wyszli w momencie kiedy Rada przegłosowała w/w sprawozdania.
 Następnie poinformował, że  stacja uzdatniania wody w Grądach jest ujęta w przygotowywanym projekcie wodno- kanalizacyjnym. W Grądach musi być zrobiony drugi odwiert, ponieważ planuje się stację  o wydajności 100 m3/h. Obecnie jest tam jedna studnia o wydajności  30 m3/h. W Kozerkach najlepszym rozwiązaniem będzie  modernizacja tej stacji i zwiększenie o wydajności  do                60 m 3/h.  Taka  ilość wody powinna zaspokoić potrzeby Jaktorowa. W sytuacjach  kiedy jest  susza  kupujemy około 100 m3 /h  wody  z Żyrardowa. Zaopatrzenie mieszkańców w wodę powinno się opierać na trzech stacjach Bieganów, Grądy i Kozerki oraz połączenie z Żyrardowem w momentach awaryjnych naszych stacji. Nie wykona się tej inwestycji bez środków unijnych, ponieważ jest to duża inwestycja. Koszt modernizacji SUW w Kozerkach i budowa SUW w Grądach, oraz kolektory północne to około 14 mil. zł, oraz część kanalizacyjna to około 25 mil. zł.
P. Milczarek (sołtys) poinformowała że na jednej z działek w Jaktorowie jest dużo śmieci. Następnie zapytała czy osoby, które pobierają zasiłki lub zapomogi nie mogły by być zatrudnieni  do wywozu śmieci.

P. Wójt poinformował, że osoby, które pobierają zasiłki lub zapomogi nie mogą być zatrudnieni przy porządkowaniu terenu gminy takie są przepisy. 
P. Milczarek porosiła  o zamieszczenie w gazecie „Wieści Gminne”  informacji o powyższej sprawie , ponieważ o to pytają mieszkańcy  sprawie.

P. Wójt powiedział, że w/w informacja zostanie zamieszczona w gazetce  po wakacjach.

P. Stefankiewicz (sołtys) zapytała na czym ma polegać bieżąca naprawa ul. Kukuczki.  

P. Wójt powiedział, że ul. Kukuczki na odcinku od planowanego tunelu do trasy 719 wybudowana będzie o wysokim standardzie w trakcie realizacji  inwestycji kolejowych, pozostała część ulicy remontowana będzie na bieżąco w celu zapewnienia jej przejezdność.  W/w ulica będzie równana przy pomocy równiarki i może leszu.
Pani Połutrenko zapytała kiedy otrzyma odpowiedź na pismo dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego wsi Budy Zosine. Opowiedziała o bogactwie fauny i flory jaka się znajduje na tym pięknym terenie jakim są Budy Zosine, prosząc jednocześnie o nie wprowadzanie tam terenów przemysłowych. Wydaje jej się że nie ma szans na ochronę przyrody w tym  rejonie,  ponieważ są  dzielone działki na coraz mniejsze. 
Pan Połutrenko uzupełnił, że pismo zostało podpisane przez mieszkańców Bud Zosinych. Ostatnie pismo jakie otrzymał z Urzędu Gminy zostało podpisane przez P. Rafińskiego Z treści tego pisma wynika, że na  w/w terenie obowiązuje studium zagospodarowania przestrzennego i jest zaplanowana zabudowa mieszkaniowa  wielofunkcyjna. Na odcinku 200 m jest zaprojektowanych pięć dróg, a jedna z tych dróg ma około 4 m. Inwestor sprzedający grunt zrobił podział geodezyjny o długość  około 130 m. Dla P. Rafińskiego  jest to  teren budowlany.  Chciałby uzyskać informacje, gdzie  będzie robiona droga o szerokości  4m i 6 m. Teren ten jest  o bardzo wysokim poziomie wód gruntowych. Prosząc jednocześnie o  rozwiązanie problemu, gdyż chce ochronić niewielki fragment  przyrody na tym  terenie.
Pani Połutrenko powiedziała, że budowa siedliskowo zagrodowa to budynek i siedlisko, które nie jest ogrodzone. Obydwoje z mężem są  przyrodnikami  i chcieliby by ten teren ochronić. 

Pan Połutrenko powiedział, że w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, art. 1 ust. stwierdza, że ład przestrzenny i zrównoważony rozwój są podstawą działań związanych  z  kształtowaniem polityki przestrzennej i przeznaczeniem terenów, oraz ustaleniem zagospodarowania zabudowy. Ład przestrzenny jest to po prostu harmonia w krajobrazie. P. Rafiński robiąc analizę  powinien to uwzględnić jaki jest na danym terenie poziom wód gruntowych. Chciałby się dowiedzieć, które studium obowiązuje stare czy nowe.

P. Wójt powiedział, że sprawa Bud Zosinych jest sprawą trudną. Państwo akurat  reprezentują to z czym się zgadzam. Chciałby, żeby te tereny zostały nie zabudowane, ale  właściciele gruntów mają prawo wyboru. W obowiązującym studium rzeczywiście  tereny wzdłuż ciągów komunikacyjnych. Przeznaczone są pod zabudowę.  Nowego studium jeszcze nie ma i nie wiem czy ono szybko będzie. Studium które obowiązuje to jest pewne prawo miejscowe i w oparciu o to powinien być zrobiony plan. Plan nie może odbiegać od zapisu studium, więc gdybyśmy teraz przystąpili do planu to musiałby być on odbiciem studium. Pracuje się nad nowym studium. Interesy mieszkańców są bardzo różne, większość z nich chce się budować.  
P. Połutrenko powiedział, że teraz dowiedział się, że na dzień dzisiejszy obowiązuje stare  studium,  a  z pisma które otrzymał,  wynikało, że  już obowiązuje  nowe studium.
Przewodniczący powiedział, że temat ten był poruszany wielokrotnie na sesjach. Zaproponował  spotkanie z mieszkańcami Bud Zosinych w celu wypracowania stanowiska i ustalenia kierunków działań w powyższej sprawie tak by wszyscy związani z tym terenem byli zadowoleni.
Mieszkaniec zaproponował, żeby projekty uchwał były zamieszczone w BIP. Przypomniał, że rów na ul. Powstańców miał być z modernizowany. Natomiast przy Kościele w Jaktorowie  są niszczone znaki drogowe, może  warto by było kamerę zamontować.  

P. Kucner mieszkanka zauważyła, że na ul. Cichej jest bardzo dużo śmieci. 
Pan Połuternko zauważył, że mieszkańcy, którzy się budują w Budach Zosinych nie mają kosza na śmieci. Zaproponował, żeby osoby, które się  będą budować powinni posiadać kosz na śmieci na swojej posesji.   

Ad. Zakończenie obrad.

   Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                                   MIROSŁAW BYCZAK
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