         P R O T O K Ó Ł  Nr XLIV/ 2017
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 10 października 2017r.
Ad. 1  Otwarcie XLIV Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XLIV Sesję VII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 Radnych co stanowi pełny Skład Rady Gminy
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski
- Proboszcz parafii p. w. Świętej Rodziny w Jaktorowie Wiesław Skonieczny
- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy
- Mieszkańcy.
Ad. 2  Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że dzisiejsza Sesja Nadzwyczajna została zwołana na wniosek Wójta Gminy w związku  z koniecznością podjęcia 3 projektów uchwał .
Przewodniczący zapytał czy są propozycje bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.  
Wójt Gminy zabrał głos wyjaśniając z jakiego  powodu jest zwołana Sesja Nadzwyczajna. Głównym powodem zwołania Sesji jest projekt dotyczący wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w Budach Zosinych, gdyż są sygnały o możliwości podkupienia tej nieruchomości, dlatego też trzeba działać szybko w tej sprawie.
Następnie poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Jaktorów - Kolonia, gmina Jaktorów Poinformował, że wcześniejsze uchwały dotyczące przystąpienia  do sporządzenia tego planu zostały  uchylone przez Wojewodę Mazowieckiego. Wojewoda w piśmie podał dwa argumenty uchylenia uchwał. Pierwszym argumentem było to , że nie wszystkie budynki w strefie cmentarza korzystają z wodociągu. Drugim argumentem było to, że przystąpienie do sporządzenia planu rozbiliśmy na dwie części sam cmentarz z zielenią i parkingami oraz drugi plan to otoczenie cmentarza. Te rzeczy nie podobały się Wojewodzie  i uchwały zostały uchylone. Dlatego też trzeba przystąpić do ponownego zrobienia planu naprawiając to co było źle. Dziś dostaliśmy poprawiony projekt uchwały w tej sprawie  z Zespołu Urbanistycznego, dlatego też  prośba o wprowadzenie tego projektu uchwały do porządku obrad.
Radna Elżbieta Idrian poprosiła aby wprowadzić do porządku obrad punkt wolne wnioski.  Następnie powiedziała, że radni na klika dni wcześniej przed podjęciem powinni się z projektem uchwały zapoznać oraz powinni  móc się zapoznać z pismem Wojewody uchylającym uchwały.
Radny Grzegorz Aliszewski powiedział, że merytoryczna dyskusja odbywa się nad planem a nie nad przystąpieniem do planu dlatego też  nie widzi żadnym przeciwwskazań aby wprowadzić projekt uchwały do porządku obrad .
Radny Krzysztof Jarosz zgodził się z wypowiedzią radnej Elżbiety Idrian oraz sposób zwoływania dzisiejszej Sesji budzi poważne wątpliwości, dodał że nie miał możliwości zapoznania się żadnym dzisiejszym projektem uchwały.
Po dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie  wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Jaktorów - Kolonia, gmina Jaktorów.
Radni w głosowaniu 12 ,,za”, 3 ,, przeciw”, 0,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli wniosek Wójta Gminy.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnej Elżbiety Idrian w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu wolne wnioski.  
Radni w głosowaniu 6 ,,za”, 4 ,, przeciw”, 4, wstrzymujących się ‘’ przyjęli wniosek radnej Elżbiety Idrian.
Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek  obrad z wprowadzonymi zmianami.
Porządek obrad:
1.   Otwarcie XLIV Sesji Rady Gminy.
2.   Przyjęcie porządku obrad.
3.  Podjęcie uchwały w sprawie:
a)  zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2017,
b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,
c)  zamiany nieruchomości
d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego fragmentu wsi Jaktorów - Kolonia, gmina Jaktorów.
4. Wolne wnioski
5. Zakończenie obrad.
Radni w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 3 ,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli proponowany porządek obrad.
Ad.3a Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2017.
Projekt uchwały omówił Wójt Gminy. Powiedział o kwocie 40 tys. zł na dofinansowanie zadania pn. Wykonanie nowych nakładek asfaltowych na drogach wewnętrznych na terenie Zespołu Szkolno -Przedszkolnego w Jaktorowie.
Następnie poprosił o kwotę 100 tys. zł na wydatki remontu dróg gminnych na terenie gminy Jaktorów. Utwardzenie dróg było by specjalnym sprasowanym kamieniem dużo tańszym niż destrukt. Zostały do tego wytypowane ulice Kutrzeby w Jaktorów- Koloni, Brzozowa, Jagodowa, Sosnowa w Sadych Budach oraz pobocza ulicy Chopina w Jaktorowie.
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy  w głosowaniu  15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIV/328/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 3b Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Projekt uchwały omówił Wójt Gminy.
Wójt Gminy powiedział, że  zgodnie z ustawą o obrocie ziemią Gmina może nabyć tą nieruchomość i należy się śpieszyć gdyż jest już innych zainteresowany nieruchomością.
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy  w głosowaniu  15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIV/329/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3c Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.
Wójt Gminy powiedział,że zamiana gruntów  ma na celu realizacje budowy na działce nr 50/2 w Henryszewie stacji podciśnienia dla potrzeb planowanej rozbudowy sieci  kanalizacji sanitarnej. Zamiana będzie bezgotówkowa 1500m² działki budowlanej w Henryszewie na 1500m² naszej działki budowlanej w Budach Grzybek.
Rada Elżbieta Idrian zapytała czy jest wiadomo ile kosztują działki w Henryszewie a ile w Jaktorowie.
Wójt Gminy odpowiedział, że zamiana jest korzystna i wartościowo są to porównywalne działki ale przede wszystkim zamiana rozwiązuje problem kanalizacji w Henryszewie.
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIV/330/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3d Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Jaktorów - Kolonia, gmina Jaktorów.
W punkcie tym radna Elżbieta Idrian zapytała jak Wójt Gminy widzi rozwiązanie problemu z wodociągiem dla mieszkańców nie posiadających takiego przyłącza i czy będą mogli liczyć na jakąś pomoc ze strony gminy.
Wójt Gminy odpowiedział, że Gmina przymierza się projektowania sieci wodociągowej bo sieć finansuje gmina a przyłącza należą do mieszkańców.
Proboszcz parafii p. w. Świętej Rodziny w Jaktorowie powiedział, że diecezji i parafii zależy na powiększeniu cmentarza dlatego też zobowiązuje się do wspomożenia tych mieszkańców, którzy nie będą mieli środków na tą inwestycję inwestycji.
Następnie radny Krzysztof Jarosz powiedział, że nie będzie głosował nad tym projektem uchwały bo nie zna treści gdyż została przedstawiona radnym w dniu Sesji.
Przewodniczący odczytał projekt uchwał aby wszyscy radni zapoznali się z projektem uchwały.
Radna Elżbieta Idrian oraz radny Krzysztof Jarosz złożyli swoje zastrzeżenia do projektu uchwały mówiąc, że załączona mapa jest nieczytelna i w żaden sposób nie da się zweryfikować wymienionych numerów ewidencyjnych działek .
Radny Grzegorz Aliszewski zgłosił wniosek formalny o przegłosowanie projektu uchwały w wersji przedłożonej przez Wójta Gminy.
Radni w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 3 ,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli wniosek radnego Grzegorza Aliszewskiego.
Następnie przystąpiono do głosowania projektu uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLIV/331/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 4 Wolne wnioski.
W punkcie tym radna Elżbieta Idrian powiedziała, że do tej pory radni nie otrzymali poprawionych załączników uchwały budżetowej z ostatniej Sesji.
Następnie zapytała ile wniosków wpłynęło w sprawie funduszu sołeckiego, ile zostało odrzuconych a ile czeka jeszcze na weryfikację.
Wójt Gminy odpowiedział, ze nie potrafi dokładnie odpowiedzieć na to pytanie .
Radny Krzysztof Jarosz zapytał, kiedy wpłynęło pismo od Wojewody w sprawie uchylenia uchwał dotyczących cmentarza.
Ad.5 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 18.00 zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
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