PROTOKÓŁ  Nr XLIX/ 2010

 Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 15 lipca 2010r.

           Ad.1. Otwarcie XLIX Sesji Rady Gminy.

     Obrady XLIX sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1900 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Byczak. Po powitaniu wszystkich uczestników sesji przystąpił do sprawdzenia listy obecności  stwierdził, że na sesji znajduje się 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Radny Krzysztof Lonca był nieobecny.

W obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Mieszkańcy Gminy.

   Przewodniczący poinformował Radę, że dzisiejsza nadzwyczajna sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy, spowodowany głównie koniecznością dokonania zmian w budżecie gminy. Szczegóły przedstawił Pan Wójt przy omawianiu projektu uchwały w punkcie 3 porządku obrad. 

   Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

    Przewodniczący przedstawił Radzie porządek obrad Sesji i zaproponował  wprowadzenie punktu 4 „Sprawy organizacyjne”.

    P. Przewodniczący zapytał czy radni mają wnioski bądź uwagi do porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku Przewodniczącego. Rada w głosowaniu: 14 -„za”,0-„przeciw”,                                0 „wstrzymujących się” przyjęła przedstawiony wniosek.

   1. Otwarcie XLIX Sesji Rady Gminy.

   2. Przyjęcie porządku obrad.

   3. Podjecie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010. 

   4.  Sprawy organizacyjne.

   5.  Zakończenie obrad.

   Przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

           Ad.3. Podjecie uchwał w sprawie:

           Ad. 3a. Uchwała w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów  na rok 2010.

   P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie  projektu uchwały P. Wójta.

   P. Wójt wyjaśnił, że zmniejsza się dochody budżetu Gminy o kwotę 1.539.999.32 zł zgodnie z aneksem do umowy na dofinansowania realizacji projektu „Przebudowa układu komunikacyjnego w Gminie Jaktorów”. Zwiększa się wydatki o kwotę 10 000 zł z przeznaczeniem na wypłatę nagród dla Policji za osiągnięcia w służbie, oraz zwiększa się o kwotę 15 000 zł na wydatki na działalność kulturalną w Gminie z przeznaczeniem na dofinansowanie wydatków związanych z oprawą muzyczną i nagłośnieniem organizowanych imprez kulturalnych i festynów.

      P. Skarbnik wyjaśniła, że w dziale Transport i łącznoś

 zmniejsza się wydatki majątkowe na realizację projektu „Przebudowa układu komunikacyjnego w Gminie Jaktorów o kwotę 1.811.764,64  zł: z tego zmniejsza się środki europejskie o kwotę 1.539.999,92 zł, a środki własne o kwotę 271.764,70 zł, oraz zwiększa się o  kwotę 271.764,70 zł wydatki nie objęte tym projektem. Zmiany powyższe wynikają z aneksu do umowy.  W dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska wprowadza się następujące zmiany: zmniejsza się o kwotę 271.700 zł środki zabezpieczone na wykonanie oświetlenia ulicy Żyrardowskiej w Budach Starych ul. Kleeberga w Kolonii Jaktorów i ul. Jagiellońskiej w Międzyborowie z uwagi na różnicę pomiędzy wartością kosztorysową wynikającą z przetargu. Zwiększa się o kwotę 46.700 zł wydatki na wykonanie oświetlenia ulicy Jaworowej w Henryszewie, ul. Okulickiego w Kolonii Jaktorów i ul. Wyspiańskiego w Chylicach, następnie zabezpiecza się kwotę 200.000 zł na rozbudowę oświetlenia ulic: Słowackiego i  M. Curie – Skłodowskiej w Międzyborowie, ul. Gierymskiego,  ul. Ogrodowej i ul. Słonecznej w Chylicach, ul. Moniuszki i ul. Ułanów w Kolonii Jaktorów w Budach Grzybek, ul. Jagiełły, ul. Chełmońskiego, ul. Wyspiańskiego, ul. Łąkowej , ul. Kolejowej, ul. Długiej, ul. Tuwima, ul. Akacjowej, ul. Sadowej i ul. Leśnej w Sadych Budach. 

      Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010.  Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 1„wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XLIX/307/2010, która stanowi załącznik do protokółu. 

             Ad.4. Sprawy organizacyjne.

     P. Przewodniczący odczytał skargę Pana Jana Pańczyka z dnia 01 lipca 2010r, która wpłynęła do Biura Rady dnia 02 lipca 2010r, oraz wyjaśnienie z Referatu Podatku dotyczące skargi P. Jana Pańczyka. 

       Po zapoznaniu się z obszernymi wyjaśnieniami Referatu Podatków po dyskusji radni uznali: w związku z tym, że w/w sprawa znajduję się w rozpatrywaniu przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Warszawie do momentu otrzymania ostatecznego rozstrzygnięcia przez w/w organ; radni nie podejmą wiążącego stanowiska w w/w sprawie.   

             Ad.5. Zakończenie obrad.

    P. Przewodniczący zamknął sesję podziękował za przybycie i życzył wszystkim   przyjemnego wieczoru.

    Protokółował:





  Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski




      MIROSŁAW BYCZAK  
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