PROTOKÓŁ  Nr XLI/ 2009

 Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 07 grudnia 2009r.
              Ad.1. Otwarcie XLI Sesji Rady Gminy.

     Obrady XLI sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1600 Grzegorz Zagrajek Wiceprzewodniczący Rady Gminy powitał Radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu zgodnie z listą obecności na sesji znajduje się 10 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Radni: Byczak Mirosław, Drązikowski Sylwester, Lonca Krzysztof, Szumacher Dariusz, Szwed Rafał byli nieobecni.

W obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski, 

- Sekretarz Gminy P.Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Mieszkańcy Gminy.

 Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.

     Wiceprzewodniczący przedstawił porządek obrad, i zaproponował wprowadzenie w punkcie 3c projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu Gminy na rok 2009.
     P. Wiceprzewodniczący zapytał czy radni mają wnioski bądź do Porządku obrad.

Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku Wiceprzewodniczącego. Rada w głosowaniu: 10-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się przyjęła przedstawiony wniosek. 

    Wiceprzewodniczący odczytał proponowany porządek obrad sesji. 

    Przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad. 

     1. Otwarcie XLI Sesji Rady Gminy.

     2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawach:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie: wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie: wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych,
c) zmiany budżetu Gminy na rok 2009.
     4. Zakończenie obrad.
  Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawach:
  Ad. 3a. Projekt uchwały w sprawie: zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości 
                stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości.

    P. Wiceprzewodniczący o zreferowanie projektu uchwały poprosił P. Sekretarz i P. Wójta.

    P. Wójt wyjaśnił, że dzisiejsza sesja jest zwołana, ponieważ RIO zakwestionowało dwie uchwały, stąd też konieczność ponownego podjęcia uchwał.

    P. Sekretarz wyjaśniła, że cały czas dostosowujemy się do prawa unijnego. Zwolnienia, które były zapisane w uchwałach mieściły się w granicach prawa, ale muszą być dostosowane do przepisów unijnych. W związku z tym RIO bardzo restrykcyjnie podeszła do tych zwolnień, ponieważ w tych dwóch przypadkach była dwuznaczność. Zwolnienie od podatku mogłoby być przedmiotowe, czyli nieruchomość zajęta pod coś, natomiast nie może być zwolnienia podmiotowego tak jak było w poprzedniej uchwale, (mienie gminne jest zwolnione z podatku), ale obecnie nie może być zastosowane, że Gmina jako podmiot jest zwolniona z podatku. Zwolnienie od podatku przedsiębiorców i podmiotów odbywa się przez inne przepisy takie jak: poprzez przepisy pomocy publicznej, a nie może być to zwolnienie, które uchwałą rady jest nadawane. Zmiany, które są proponowane są dostosowane do przepisów unijnych.
    P. Sekretarz wyjaśniła, że w tym projekcie uchwały są zmiany wysokości stawek, oraz zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości. Zwalnia się od podatku od nieruchomości, nieruchomości zajęte na cele ochrony przeciwpożarowej, ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego, kultury, sportowo- rekreacyjnej, służące do zaopatrywania mieszkańców w wodę, do odbioru ścieków, oraz przystanki regularnej komunikacji autobusowej, natomiast w kolejnym punkcie są zwolnienia, o których mowa w ust. 1 nie dotyczą nieruchomości zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Jeśli PGK prowadzi działalność gospodarczą to nie może być zwolniony od podatku nieruchomości. W poprzedniej uchwale zwolnieniem od podatku były budynki ich części zajęte na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie bezpłatnie udzielania świadczeń zdrowotnych, ale w Gminie Jaktorów nie może to funkcjonować, ponieważ nie mama publicznych zakładów opieki zdrowotnej. Natomiast w naszej Gminie są tylko dwa Ośrodki Zdrowia, ale nie publiczne i które nie będą zwolnione z podatku od nieruchomości. Postanowiliśmy w tej uchwale zmienić wysokość stawek od nieruchomości zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych od 1 m2 powierzchni użytkowej z 4 zł na 2 zł. Podatek od nieruchomości od Ośrodka Zdrowia w Jaktorowie za 80 m2 Urząd Gminy będzie otrzymywał 160 zł. rocznie. Natomiast Ośrodek w Międzyborowie jest to powierzchnia 170 m2 .
           Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości. Rada w głosowaniu: 10-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XLI/253/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
        Ad. 3b. Projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości 
                      stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych. 

     P. Wiceprzewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Sekretarz.
     P. Sekretarz wyjaśniła, że w poprzedniej uchwale ten zapis brzmiał: „zwalnia się z podatku od środków transportowych pojazdy należące do organów administracji samorządowej służące do przewozu dzieci do szkoły”, a obecnie w tym projekcie uchwały zapis brzmi: „zwalnia się z podatku od środków transportowych pojazdy wykorzystywane do przewozu dzieci do szkoły”. 
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie: zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości stawek i zwolnień podatku w podatku od środków transportowych. Rada w głosowaniu: 10-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XLI/254/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
       Ad. 3c. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2009.
    P. Wiceprzewodniczący o zreferowanie projektu uchwały poprosił P. Wójta.
    P. Wójt wyjaśnił, że zmiana budżetu została podyktowana pracami przy projekcie  unijnym dotyczącym gruntów Bieganowie i ulicy Kopernika. Decyzją podziałową Urząd Gminy przejął te grunty kilka miesięcy temu, ale za odszkodowaniem. PKP powołała biegłego, który wycenił te grunty na 157 tyś zł., natomiast biegły powołany przez Urząd Gminy wycenił te grunty na około 100 tyś. zł. Ostateczną decyzją PKP za te grunty jest kwota 131 630 zł. Gdy nie podejmiemy tej decyzji w tym roku to Starosta powoła biegłego i wtedy koszty będą większe. Po dyskusjach z biegłymi z naszego terenu nie ma podstaw żeby była mniejsza kwota. PKP jest dłużne Gminie Jaktorów około 250 tyś zł., z tym że, część z tych pieniędzy to są odsetki, które nie były płacone przez PKP około 4 lat. Umowa z PKP jest taka, że jeśli się z decydujemy to najlepiej w tym roku, ponieważ mają pieniądze i mogą nam wypłacić. 

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2009. Rada w głosowaniu: 10-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XLI/255/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

     Zakończenie obrad. 

P. Wiceprzewodniczący zamknął sesję podziękował za przybycie i życzył wszystkim przyjemnego po południa.

Protokółował:




Wiceprzewodniczący Rady Gminy

 Ireneusz Grochowski                                                         GRZEGORZ ZAGRAJEK
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