             P R O T O K Ó Ł  Nr XLI/ 2013
Sesji Rady Gminy Jaktorów
z dnia   25 marca  2013r

  Ad. 1. Otwarcie XLI  Sesji Rady Gminy.
  Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1610 otworzył XLI Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Rady Robert Kurek  był nieobecny. Ponadto w obradach udział wzięli:  

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,

- Rada Sołecka,

- Pracownicy Urzędu Gminy,

- Mieszkańcy gm. Jaktorów.

  Przewodniczący poinformował, że na sesję przybył  R. Robert Kurek.
 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

   Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji i zgłosił wniosek do porządku wniosek by zamieścić miejscami punkt 3e z punktu 3f i poddał go pod głosowanie. 
   Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,, wstrzymujących” wniosek został przyjęty. 

   R. Leszek Peryt Przewodniczący Komisji Ładu Publicznego  zgłosił wniosek komisji, żeby zdjąć  z porządku obrad punkt 3c) projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie, oraz punkt 3 d) projekt uchwały w sprawie  określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
Przewodniczący zapytał kto z radnych jest za przyjęciem wniosku formalnego zgłoszonego przez R. Peryta. Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” wniosek został przyjęty. 
   R. Idrian zgłosiła wniosek formalny, żeby uchylić Uchwałę Nr  XXXVII/190/2012 z dnia 17 grudnia 2012r w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie  odpadami komunalnymi, oraz przyjecie nowej uchwały w sprawie  określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie  odpadami komunalnymi przygotowaną przez nią. 
  Przewodniczący zarządził głosowanie.  Rada w głosowaniu 9 ,,za”, 1 ,,przeciw”, 5 ,, wstrzymujących”  przyjęła zgłoszony wniosek.   
  Przewodniczący zapytał czy są inne wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.
  Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił wraz proponowany  porządek obrad z wprowadzonymi zmianami: 
1. Otwarcie XLI Sesji Rady Gminy.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaktorów na 2013,
b)  funduszu sołeckiego,

c)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2013.

d)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2013 –  2022,
e) uchylenia uchwały Nr XXXVII/190/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia  17 grudnia 2012r,
f) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

4. Sprawy organizacyjne.

5.  Zapytania i interpelacje.

6.  Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy.

7.  Wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad.

 Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania.

 Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,, wstrzymujących”  przyjęła” przedstawiony porządek obrad.

Ad.3a. Podjęcie uchwały  w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaktorów na 2013.

  Przewodniczący poprosił P. Mirosławę Sitek Inspektora Referatu Ochrony Środowiska  o zreferowanie projektu uchwały.

  P. Sitek poinformowała, że 1 stycznia 2012r weszła w życie ustawa z dnia 16 września 2011r. dot. ochrony zwierząt. Celem tej ustawy  jest zapewnienie pełniejszej ochrony zwierząt, zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie.  Należy do zadań własnych gminy. Ustawa ta nakazuje gminom, żeby corocznie przyjmować taki  program. 
R. Idrian zapytała, czy nie można było by czipować  tych zwierząt.

 P. Sitek informowała, że czipowanie zwierząt   są to bardzo duże koszty.
 Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie.  Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLI/217/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
     Ad.3b. Podjęcie uchwały  w sprawie funduszu sołeckiego.

   Przewodniczący poinformował, że radni złożyli wniosek o zrobienie krótkiej przerwy niezbędnej do konsultacji z sołtysami w sprawie funduszu i poprosił wszystkich zainteresowanych na spotkanie.     

  Przewodniczący po wznowieniu obrad powiedział, że na konsultacjach radnych z sołtysami ustalono, że w tym roku nie będziemy tworzyć  funduszu sołeckiego. Taka była wola sołtysów, stwierdzili oni, że należy się dobrze przygotować i zastanowić jak najrozsądniej wydać pieniądze. Na to potrzeba czasu konsultacji z Radą, z  Sołtysami i mieszkańcami danych sołectw. 
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie.  Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 1 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLI/218/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

   Ad. 3 c. Podjęcie uchwały  w sprawie przyjęcia zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2013.

Przewodniczący poprosił P. Skarbnik  o zreferowanie  projektu uchwały.

P. Skarbnik szczegółowo omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący zapytał radnych czy są wnioski lub uwagi do projektu uchwały.

R. Kurek poprosił, żeby radni otrzymywali uszczegółowienie opisu dofinansowania przebudowy dróg gminnych. Następnie zapytał o mapy, które są w gminie trzeba ciągle nowe. Jaki jest termin przygotowania nowych map. 

P. Wójt powiedział, że mapy do celów projektowych trzeba zawsze nowe robić.   Termin przygotowania map jest od 6 - 12 miesięcy.  

  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  15„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLI/219/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

   Ad. 3d. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2013 – 2022.

Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o zreferowanie projektu uchwały.
P. Skarbnik szczegółowo omówiła projekt uchwały.

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  15„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLI/220/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3e. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVII/190/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia  17 grudnia 2012r.
Przewodniczący poprosił  R. Idrian  o zreferowanie tego projektu uchwały. 

 R. Idrian poinformowała , że projekt tej uchwały był omawiany na Komisjach Rady i wspólnie doszliśmy do wniosku, że uchwałę tą należy uchylić, ponieważ jest niezgodna z ogólnie przyjętymi obyczajami. Przyjęta Uchwała dotyczyła  terminowości opłat za nieczystości 4 razy w roku, płatne z góry za każdy kwartał. Dlaczego musimy płacić  z góry przed wykonaniem usługi. Chciałam to zmienić  radni poparli tą moją propozycję o uchylenie tej  uchwały. 
R. Drązikowski  powiedział, że  łatwo jest napisać w uchwale, że opłatę, uiszcza się w okresach  miesięcznych do ostatniego dnia każdego miesiąca,  ale gorzej jest z wykonaniem, ponieważ takie rozdrobnienie  za każdy miesiąc wiąże się z tym, że trzeba to obsłużyć. To generuje zwiększone koszty. Ja nie jestem za tym, żeby te opłaty uiszczać z góry, ale miesięczne opłaty przysporzą więcej pracy urzędnikom.
R. Idrian powiedziała, że  nie ma przeciwwskazań by za usługę zapłacić za miesiąc z góry, za trzy miesiące, oraz za pół roku i na rok wcześniej. Projekt tej uchwały, którą przygotowała jest to najlepsza optymalna wersja dla mieszkańców i dla Urzędu Gminy. Zapytała, czy ktoś z  radnych  jest w stanie pokazać przyjętą uchwałę przez inną gminę gdzie opłaty od mieszkańców pobierane są przed wykonaniem usługi. Większość gmin przyjmuje to w ten sposób, że płaci się w miesiącu kolejnym  (przeważnie jest to do 15 następnego miesiąca po wykonaniu usługi) w ramach danego kwartału. 
R. Klimiuk zgłosił wniosek formalny o zrobienie krótkiej przerwy.

Przewodniczący ogłosił 5 minutową przerwę. 

R. Idrian powiedziała, że  dowiedziała się mieszkańcy chcą płacić kwartalnie. Ustawa nie zabrania płacić jest to dobrowolne, można  płacić nawet za cały rok. Stawka jest wyliczona na mieszkańca od osób zamieszkałych na danej nieruchomości można sobie przeliczyć i zapłacić z góry. Natomiast to, że została już podjęta uchwała  w grudniu, że płacimy za kwartał z góry to jest na nas wymuszenie i do tego musimy się dostosować. Stad moja propozycja, żeby jednak nie  robić opłat z góry dla ludzi, którzy niekoniecznie chcą  i nie koniecznie mogą płacić za coś jeśli czego nie dostali  z góry.     

Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 1 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XLI/221/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu
  Ad.3 f.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Przewodniczący poinformował, że w przegłosowanym przez radę porządku obrad mamy punkt dotyczący podjęcia nowej uchwały w sprawie terminów i częstotliwości uiszczania opłat za odpady komunalne. Problem w tym, że z projektem tym nie zdążyliśmy się zapoznać i go fizycznie nie mamy. Jego autorką jest radna Idrian. 
R. Idrian powiedziała, że sama nie chciałaby przyjąć takiej uchwały, której nie widziała. 
Przewodniczący powiedział, że musimy ustosunkować się do tego punktu,  ponieważ taki punkt został wprowadzony do porządku obrad.
R. Idrian powiedziała, że nie zagłosuje przeciw swojej uchwale, ale  chciałaby mieć możliwość przedstawienia tego projektu uchwały tu na sesji.  

R. Aliszewski powiedział, że cały czas ma wątpliwość czy R. Idrian jako pojedynczy radny ma inicjatywę uchwałodawczą i od początku zgłoszonego do wniosku nie mogę uzyskać odpowiedzi czy my zachowujemy się zgodnie z naszym lokalnym prawem czy nie. 
P. Prawnik powiedziała, że statut  powinien być państwu doskonale znany. Jeden radny nie ma inicjatywy uchwałodawczej. Jednie Wójt jako osoba ma inicjatywę uchwałodawczą. Natomiast w pozostałych przypadkach wymagane jest forum które wynika, ze statutu i tutaj prawdopodobnie jest to  ¼  składu rady (czyli ilość radnych, którzy podpiszą się pod projektem uchwały).

R. Idrian  powiedziała, że art. 4 lub art. 9 statutu gminy mówi o tym, że każdy radny, oraz Wójt ma prawo uchwałodawcze i zaproponowała zrobienie krótkiej przerwy na dokładne zapoznanie się ze statutem w tej sprawie. 

Przewodniczący ogłosił przerwę.

Wznawiając obrady Przewodniczący powiedział, że w czasie przerwy radni ustalili że z projektem uchwały powinni zapoznać się na Komisjach i tam go zaopiniować, ponieważ na dzisiejszej sesji nie ma takiej możliwości i wtedy po konsultacjach przyjmiemy taka uchwałę na najbliższej sesji. 
R. Idrian poprosiła o przedstawienie wykładni z regulaminu gminy odnośnie prawa zgłaszania przez pojedynczego radnego  takiej uchwały. 
P. Prawnik powiedziała, że zostało sprawdzone w statucie gminy w którym jest zapis, że każdy z radnych, oraz Wójt posiada inicjatywę uchwałodawczą. Projekt uchwały powinien zostać przedłożony Radzie wraz z uzasadnieniem, w którym należy wskazać potrzebę podjęcia uchwały, oraz informację o skutkach finansowych jej realizacji.

R. Idrian powiedziała, że chciała by przedstawić projekt uchwały jest to wniosek formalny.
Przewodniczący ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”. 
Przewodniczący poinformował, że w związku z brakiem możliwości zapoznania się z projektem uchwały i przedstawionymi wcześniej ustaleniami radnych w czasie przerwy. Proponuje by nie rozpatrywać tego punktu na dzisiejszej sesji. Projekt przekazać wszystkim radnym, skierować go na Komisje i zająć  się nim na najbliższej sesji rady.  
Przewodniczący zapytał „kto z radnych  jest za tym, żeby projekt uchwały przedstawiła R. Idrian”. Rada w głosowaniu 1 ,,za”, 4 ,,przeciw”, 10 ,, wstrzymujących”. 
Przewodniczący poinformował, że tą uchwałę podejmiemy na następnej Sesji. 

Ad. 4. Sprawy organizacyjne.

Przewodniczący przypomniał, że na poprzedniej sesji informował Radę o skardze P. Grabowskiego na Wójta Gminy Jaktorów. Skarga ta była dostarczona radnym w formie elektronicznej. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos  w/w  sprawie. 
R. Orliński powiedział, że skargami P. Grabowskiego zajmujemy się od wielu lat sprawa jest skomplikowana w związku z tym zgłaszam wniosek formalny, żeby przekazać skargę do Wójta celem uzyskania szczegółowych wyjaśnień w powyższej sprawie.  Zgłoszony wniosek został poddany pod głosowanie. Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła wniosek. 
Przewodniczący poinformował, że w dniu 11 marca 2013r do biura Rady Gminy za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego wpłynęła skarga P. Radosława Kowalskiego na działalność  Wójta Gminy.  

R. Aliszewski zgłosił wniosek by umożliwić radnym szczegółowe zapoznanie się ze skargą i jednocześnie przekazać ją do Wójta celem uzyskania szczegółowych wyjaśnień w powyższej sprawie. Zgłoszony wniosek został poddany pod głosowanie. Rada  w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła wniosek formalny zgłoszony przez R. Aliszewskiego.

  Przewodniczący poinformował, że w dniu 12. 03. 2013r  do biura Rady Gminy wpłynęło pismo od mieszkańców wsi Budy Zosine, które dot. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Budy Zosine. Przypomniał, że mieszkańcy Ci wielokrotnie wcześniej o to występowali o to by chronić ten kawałek terenu przed jego ekspansywną zabudową. Temat jest trudny należy się do niego dobrze przygotować włączyć w to zainteresowanych mieszkańców. Proponując, żeby pismo to na ta chwile skierować do Komisji Budownictwa. Radni w głosowaniu 14 „za”, 1 „przeciw”, 0 „wstrzymujących” przyjęli ustalenia Przewodniczącego.  
Przewodniczący poinformował, że w dniu 16. 04. 2013r do Biura Rady wpłynęło pismo P. Agnieszki Kryńskiej, która chce podłączenia jej budynku do sieci kanalizacyjnej argumentuje, że mieszka z wielodzietną rodziną. Zaproponował by przekazać pismo do Wójta Gminy celem uzyskania merytorycznych wyjaśnień w powyższej sprawie.
R. Idrian powiedziała, że od kilku miesięcy działa terenie gminy Straż Gminna. Uważa, że samochód Straży Gminnej powinien być zgodnie z przepisami oznakowany. Zgłosiła wniosek formalny o wycofanie samochodu Straży Gminnej z do momentu jego oznakowania. 
R. Idrian  wspomniała, że  jest to rozporządzenie ministra transportu, budownictwa i gospodarki morskiej jest to art.  1 i jest w nim zapis taki: pojazd Straży Gminnej , Miejskiej z wyjątkiem motocykla powinien mieć srebrną barwę nadwozia itd.  Przewodniczący powiedział, że wniosek nie należy do kompetencji Rady, skierujemy pismo do P. Wójta w celu uzyskania informacji w tej sprawie. 
R. Idrian zapytała czy będzie głosowany jej wniosek w sprawie oznakowania pojazdu.

P. Prawnik powiedziała, że nie jest to kompetencja rady. Rada jest organem stanowiącym i kontrolnym, więc w tym zakresie może przeprowadzić kontrole w jaki sposób ten samochód jest wykorzystywany. Natomiast nie może zrobić czegoś co należy do kompetencji Wójta, a wycofanie samochodu Straży Gminnej nie należy do kompetencji Rady. 
Przewodniczący powiedział, że większość rady nie ma merytorycznej wiedzy w powyższej sprawie, a od tego powinniśmy zacząć.  
Ad. 5. Zapytania i interpelacje.

Wobec braku zapytań i interpelacji  Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 6. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy.

Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich  sesji. Protokóły Nr XXXIX i Nr XL zostały przyjęte  w głosowaniu 14 ,,za”, 1,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”.

 Ad. 7. Wolne wnioski.

R. Kurek  powiedział, że Sesje zaczynają się za wcześnie czy nie mogły by się rozpoczynać później np. o godz. 1700 lub  1730 .
Przewodniczący, że radni mogą się zastanowić i wybrać najdogodniejszą godzinę zwołania sesji. 

R. Regulska poinformowała, że była ostatnio na imprezie zorganizowanej dla dzieci i młodzieży były to zawody karate na hali sportowej w Jaktorowie świetnie wyćwiczonych. Było tam dużo dzieci nie tylko naszych, ale i z okolicznych miejscowość, mogliśmy podziwiać ich umiejętności w tej dyscyplinie sportu. Podziękowała R. Drązikowskiemu za duży wkład pracy i zaangażowanie dla dobra naszych dzieci. 

Do tych podziękowań dołączył się również Przewodniczący mówiąc, że osobiście był na tym spotkaniu i podziwiał nie tylko dzieci, ale również miał okazje podziwiać kondycję i umiejętności  naszego R. Drązikowskiego. 

P. Gadomski  zapytał o pismo P. Marioli Markowskiej i Jolanty Rozińskiej, które wpłynęło  do Biura Rady. 

Przewodniczący  poinformował, że pismo to było odczytane na sesji Rady Gminy,  poruszany w nim problem nie należy do kompetencji Rady. Powiedział, że pismo zostało przekazane do Wójta Gminy, który ma udzielić nam informacji. Jakie są możliwości pomocy w powyższej sprawie. Po pomoc doraźną mogą państwo zwrócić się do  GOPS. 
P. Wójt poinformował, że mieszkań socjalnych  nie posiadamy i  P. Markowscy  znają sytuacje. 

P. Agnieszka Marijańska ( mieszkanka Gminy) poinformowała, że  złożyła wniosek w sprawie  nadania nazwy drodze wewnętrznej przy której będzie mieszkała. Proponowana przez mieszkańców nazwa to „Leśny ślad lub Konik”. Były zebrane podpisy  wszystkich mieszkańców tej ulicy. Proponowana  nazwa  była odrzucona na sesji. Podobno radnym nie podobała się  nazwa „Leśny ślad”. Chciałaby, żeby była nadana nazwa tej ulicy, ponieważ nie może się zameldować. 

R. Orliński powiedział może Pani się zgłosić poprosić o podanie propozycji  nazwy ulicy.
P. A. Marijańska powiedziała, że otrzymała propozycje nazwy ul. Różana, ale w/w ulica nie pasuje do nazwy terenu.

R. Idrian uważam, że nie było by problemu nadania nazwy ulicy, gdyby do projektu uchwały była dołączona lista podpisów mieszkańców. 
Przewodniczący powiedział, że na pewno uda się rozwiązać ten problem i poinformował, że Pani powinna zwrócić się do Referatu Planowania Przestrzennego, Geodezji i Nieruchomościami i tam uzyskać wszystkie informacje dotyczącej tej sprawy.    
P. Ryszard Jankowski zapytał kiedy będzie przetarg na wywóz śmieci. Stwierdził, że nie mamy Straży Gminnej tylko mamy policję drogową.
P. Wojciechowski poinformował, że w Chylicach –Kolonii  jest opuszczony  stary duży dom . Podobno spadkobierców nie ma i może udałoby się go zagospodarować   by pomóc P. Markowskim.

P. Wójt poinformował, że są spadkobiercy do tej nieruchomości.  
P. Mieszkaniec zapytał czy w szkole nie ma wolnych mieszkań.

P. Dyrektor ZSP w Jaktorowie odpowiedział że  niestety nie ma.

P. Milczarek poinformowała, że nie podjęliśmy uchwały dot.  funduszu sołeckiego, ponieważ jest on bardzo znikomy, około 20 tys. zł. 
P. Łukasz Palkowski powiedział, że niedawno powołali Komitet Rozwoju Sołectwa i gdyby był fundusz sołecki to moglibyśmy zorganizować festyn rodzinny  w naszej miejscowości. W tym momencie brakuje nam na zorganizowanie tego festynu 3 lub 4 tys. zł gdyby fundusz sołecki istniał nie było by  problemu ze zorganizowaniem takiego festynu.

Przewodniczący powiedział, że na funduszem sołeckim regulują różne procedury i przepisy i nie na wszystkie inicjatywy może być on przeznaczony. A najbardziej kłopotliwym jest jego rozliczanie.   
R. Aliszewski poprosił by  zwrócić uwagę nie tylko na jedno sołectwo. Łączna kwota funduszu sołeckiego to około 300 tys. zł. te pieniądze można przeznaczyć na coś lepszego niż tylko na festyn. 
P. Kucner  zapytała do kiedy można składać deklaracje. Zaproponowała, żeby wielodzietne rodziny płaciły niższe opłaty za śmieci. 
  Ad. 8. Zakończenie obrad.

   Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                                   MIROSŁAW BYCZAK
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