         P R O T O K Ó Ł  Nr XLI/ 2017
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 10 sierpnia 2017r.
Ad. 1  Otwarcie  XLI Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XLI Sesję VII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  Nieobecni byli radni: Grzegorz Aliszewski, Wiesław Świderski, Krystyna Ficner.
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski
- Proboszcz parafii p. w. Świętej Rodziny w Jaktorowie Wiesław Skonieczny
- radca prawny  pani Jolanta Miśkiewicz,
- Dyrektor Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny
- Sołtysi 
- Mieszkańcy.
  Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad,  po czym zaproponował wprowadzić punkt 3d  jako podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów oraz punkt 3d podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego przenieść na koniec części uchwałodawczej jako punkt 3 i, po czym zapytał czy są inne uwagi bądź wnioski do porządku obrad.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał na czyj wniosek została zwołana dzisiejsza Sesji i dlaczego tak ważną Sesje z tak ważnymi punktami zwołuje się w środku wakacji gdy część ludzi jest na urlopach. Następnie zapytał dlaczego nie zostały rozesłane zawiadomienia o Sesji  mieszkańcom ulic: Potockiego, Baranowskiego,  Paderewskiego, Nowowiejskiego, Żyrardowskiej. 
Przewodniczący powiedział, że Sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy oraz wszystkie procedury zwołania Sesji zostały wyczerpane. Zawiadomienie o Sesji jest publikowane na stronie internetowej Urzędu oraz w biuletynie informacji publicznej a także na tablicy ogłoszeń.
Radna Elżbieta Idrian poparła wypowiedź radnego Krzysztofa Jarosza,że nie powinno być tak ważnej Sesji w wakacje oraz , że w przedstawionym porządku obrad brakuje punktu z informacją z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał   od    ostatniej Sesji.
Radni w głosowaniu 11 ,,za”,0 ,, przeciw”, 31 ,, wstrzymujący się ‘’ przyjęli wniosek radnej Elżbiety Idrian
Następnie Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami.
1. Otwarcie XLI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a)  stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej                                   im. Stefanii Cygańskiej  wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jaktorowie w ośmioletnią szkołę podstawową,
b)  stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej                                   im. Józefa Jagielskiego wchodzącej w skład Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie w ośmioletnią szkołę podstawową,
c) zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2017,
d) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów ,
e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Jaktorów- Kolonia, gmina Jaktorów obejmującego obszar ograniczony ulicą Żyrardowską, ulicą Nowowiejskiego, ulicą ks. Baranowskiego, ul. Potockiego, z wyłączeniem działek oznaczonych numerami ewidencyjnymi: 317/1, 317/2, 317/3, 318/1, 319, 328/2, 328/3, 328/4, 328/5
f) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Jaktorów- Kolonia, gmina Jaktorów obejmującego działki ewidencyjne o numerach:  317/1, 317/3, 318/1
g) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Henryszew, gmina Jaktorów obejmującego obszar ograniczony północną granicą działki nr ewid. 73/6, ulicą Spokojną, ulicą Topolową, południowo – wschodnią  granicą działek nr ewid. 78/6, 78/7, 78/8, południową i wschodnią granicą działki nr ewid. 73/13, ulicą Modrzewiową oraz zachodnią granicą działek nr ewid. 73/13, 73/5,
h) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Henryszew, gmina Jaktorów obejmującego obszar ograniczony północno – wschodnią granicą działki nr ewid. 217, wschodnią granicą działek nr ewid. 218, 28/1, 28/2, 29, 30, 22, południowo – wschodnią granicą działki nr 34/1 oraz zachodnią granicą administracyjną gminy Jaktorów,
i) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego
 4.  Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał   od       ostatniej Sesji.
5.  Sprawy organizacyjne.

  6.  Zapytania i interpelacje.

  7.  Wolne wnioski.

  8.  Zakończenie obrad.       
Radni w głosowaniu 11 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 1,, wstrzymujący się ‘’ przyjęli proponowany porządek obrad.
Ad.3a Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Stefanii Cygańskiej  wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jaktorowie w ośmioletnią szkołę podstawową.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje.  Następnie poprosił o zreferowanie tej uchwały panią Ewę Łuniewską.
Pani Ewa Łuniewska poinformowała, że zgodnie z obowiązującym prawem oświatowym należy przekształcić szkołę podstawową sześcioletnią w szkołę podstawową ośmioletnią w Jaktorowie . Jednocześnie niniejsza uchwała stanowi akt założycielski ośmioletniej szkoły podstawowej .
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  11 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLI/307/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3b Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Józefa Jagielskiego wchodzącej w skład Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie w ośmioletnią szkołę podstawową.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji, uzyskał akceptacje i jest to merytorycznie taka sama uchwała jak podjęta już przez Radę tylko dotyczy przekształcenia szkoły podstawowej w Międzyborowie.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  11 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLI/308/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3c Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2017.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje. Następnie zapytał czy są uwagi bądź wnioski do projektu uchwały.
Radna Elżbieta Idrian zapytała dlaczego i na jakiej podstawie w uchwale jest zapis dwa razy tej samej inwestycji.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał czym różni się załącznik nr 1 w pierwszej wersji od załącznika nr 1 w drugiej wersji. Następnie zgłosił wniosek o przeznaczenie pieniędzy w tej uchwale na na załatanie dziur w postaci nakładki asfaltowej na ulicach Kleeberga  i Paderewskiego.
Wójt Gminy odpowiedział,że te ulice będą wykonane ale nie w tej konwencji.
Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  9 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLI/309/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3d Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów .
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji, uzyskał akceptacje i ten projekt uchwały jest nieodłącznie związany z uchwałą budżetową.  Następnie zapytał czy są uwagi bądź wnioski do projektu uchwały.
Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  9 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLI/310/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3e Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Jaktorów- Kolonia, gmina Jaktorów obejmującego obszar ograniczony ulicą Żyrardowską, ulicą Nowowiejskiego, ulicą ks. Baranowskiego, ul. Potockiego, z wyłączeniem działek oznaczonych numerami ewidencyjnymi: 317/1, 317/2, 317/3, 318/1, 319, 328/2, 328/3, 328/4, 328/5.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje. Następnie zapytał czy są uwagi bądź wnioski do projektu uchwały.
Radny Krzysztof Jarosz zgłosił wniosek formalny o dopuszczenie do głosu zainteresowanych mieszkańców ulic:Potockiego, Baranowskiego,  Paderewskiego, Nowowiejskiego, Żyrardowskiej, gdyż ta uchwała dotyczy powiększenia istniejącego cmentarza i  oddziałuje na ten obszar i mieszkańców z tego obszaru mając wpływ na przyszłość , życie  i zdrowie tych ludzi. Dlatego też wnioskuje o dopuszczenie mieszkańców do głosu. Następnie powiedział,że na posiedzeniu połączonych komisji Wójt Gminy powiedział, że wszyscy mieszkańcy wiedzieli o wyłożeniu planu i,że się zgadzają . Tymczasem przybyli mieszkańcy mówią, że nic o tym nie wiedzą i się nie zgadzają, dlatego też wnioskuje o dopuszczenie do głosu mieszkańców.
Wójt Gminy powiedział, że jest to manipulacja ze strony radnego , gdyż na żadnej komisji nie padły słowa ,że mieszkańcy się zgadzają tylko , że było wyłożenie planu i nikt się nie zgłosił.
Przewodniczący poinformował, że odbyło się posiedzenie połączonych komisji i tam wszyscy zainteresowani mieszkańcy mogli się wypowiadać.
Radna Elżbieta Idrian powiedziała, że każdy z zainteresowanych mieszkańców powinien zabrać głos i nie zamierza decydować za mieszkańców dlatego też prosi o przegłosowanie wniosku radnego Krzysztofa Jarosza.
Radny Sylwester Drązikowski powiedział, że nie ma w statucie zapisu o zabieraniu głosu przez mieszkańców w części uchwałodawczej.
Radna Elżbieta Idrian odpowiedziała,że właśnie jest taki zapis w Statucie, że w wyjątkowych sytuacjach mieszkańcy mogą zabierać głos.
Następnie radca prawny pani Jolanta Miśkiewicz zabrała głos mówiąc, że procedura uchwalania planu jest określona ustawą, dlatego tez nie wie w jakim celu mieli by wypowiadać się mieszkańcy, gdyż procedura zgodnie z ustawą jest już zamknięta. Po za tym w naszym kraju nie ma demokracji  bezpośredniej tylko pośrednia, mieszkańcy mają swoich przedstawicieli w postaci radnych , którzy podejmują decyzję. Natomiast Ci radni, którzy umywają ręce od tego obowiązku, chcą decyzje przerzucić na mieszkańców.
Radna Elżbieta Idrian odpowiedziała, że nikt nie chce umyć rąk od tego obowiązku, tylko nie zamierza podejmować decyzji dopóki  nie usłyszy zdania mieszkańców  w tej sprawie.   Dlatego też raz jeszcze zaapelowała do radnych o dopuszczenie do głosu w tym punkcie mieszkańców .
Radny Krzysztof Jarosz powiedział, że Rada Gminy powinna działać na podstawie prawa i odczytał §34 Statutu , który mówi o tym ,kiedy mieszkańcy mogą zabierać głos. Dlatego też wszystkie przesłanki są spełnione do tego aby mieszkańcy mogli zabrać głos.
Przewodniczący poinformował radnego Krzysztofa Jarosza,że  zna Statut i zgodnie z nim prowadzi dzisiejszą Sesję i poprosił radnego by stosował się do jego poleceń ponieważ uniemożliwia mu to prowadzenie Sesji. Po czym zapytał radnego by wskazał, w którym miejscu projektu uchwały zostały złamane procedury. Odpowiedzi na to pytanie niestety nie było, natomiast radny prowadził swoje wywody nie stosując się  do poleceń Przewodniczącego dot. zabierania głosu bez jego pozwolenia,  zamknięcia dyskusji czy też decyzji o zabraniu głosu. W związku z powyższym Przewodniczący zwrócił się do Radnego  z ostrzeżeniem informując, że radny Krzysztof Jarosz nie stosuje się do poleceń prowadzącego Sesję Przewodniczącego czym utrudnia mu prowadzenie Sesji i poprosił o wpisanie tego zdarzenia do protokołu. Po czym by uspokoić burzliwa dyskusję z radnym ogłosił przerwę i zaprosił radnych na konsultacje.
Po przerwie Przewodniczący przystąpił do kontynuowania procedowania projektu uchwały i poinformował, że w pierwszej kolejności będzie szczegółowe i merytoryczne  omówienie tego projektu przez specjalistów, którzy ją go przygotowali, a po tym będzie dyskusja w której to dopuszczeni do głosu będą również zainteresowani mieszkańcy.
Na prośbę Przewodniczącego głos zabrała pani z Zespołu Urbanistycznego informując , że wszystkie procedury dot. uchwalania planu zostały przeprowadzone zgodnie z prawem  został on wyłożony do publicznego wglądu i w tym czasie wszyscy zainteresowani mieszkańcy mogli zgłaszać do niego swoje uwagi oraz omówiła wszystkie aspekty niniejszego planu zagospodarowania przestrzennego.
Radny Krzysztof Jarosz odczytał wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego z 2012 roku  w którym  jest zapis, że projektowany wówczas cmentarz w tym miejscu był prowadzony niezgodnie z prawem  i ten fragment planu zagospodarowania terenu został unieważniony.
Zainteresowani mieszkańcy zadawali  pytania, wyrazili swoje opinie  dot. planu, mówili również, że   nie zostali poinformowani o wyłożeniu planu. Takie informacje powinny znaleźć się w  ,,Wieściach z Gminy’’. Padały pytania na czyj koszt będzie podłączony wodociąg do posesji skoro będzie  w strefie do 150 m od granicy cmentarza zakaz korzystania ze studni. Mieszkańcy pytali co z planowanym cmentarzem na ulicy Wyczółkowskiego, czy zostały przeprowadzone analizy mówiące o tym, ze ta lokalizacja jest optymalna. Czy została przeprowadzona analiza finansowa, ile będzie kosztować organizacja cmentarza i wykup gruntów. Po wypowiedziach mieszkańców głos zabrał Wójt Gminy mówiąc, że niezadowolonych z propozycji rozbudowy cmentarza jest około 30 mieszkańców a oczekuje tego około 10 tysięcy więc czy mamy iść za mniejszością czy większością.
Następnie głos zabrał ksiądz proboszcz Wiesław Skonieczny mówiąc, że jest zdziwiony protestami mieszkańców ale myśli ,że te protesty wynikają ze złego naświetlenia sprawy.  Następnie omówił aspekty potrzeby powiększenia cmentarza oraz zaapelował o zrozumienie i pomyślenie o przyszłości , gdyż nie ma w gminie innych terenów pod cmentarz ze strefą ochronną. Dlatego tęż lęki i obawy mieszkańców są trochę przesadzone, gdyż mieszkańcy sąsiadujący z cmentarzem mogą  normalnie funkcjonować, mogą wszystko tylko muszą mieć wodociągi. Teren zielony na pewno wszystko odgrodzi i nie będzie żadnych uciążliwości.
Radny Krzysztof Jarosz zabrał głos mówiąc, że ksiądz proboszcz jest nowym proboszczem i nie zna jeszcze wszystkich aspektów tej gminy. Następnie złożył swoje zastrzeżenia do projektu uchwały.
Następnie rady Sylwester Drązikowski złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji i przystąpienie do głosowania.
Radni w głosowaniu 9 ,,za”, 1 ,, przeciw”, 2,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli zgłoszony wniosek przez radnego Drązikowskiego.
Radna Elżbieta Idrian złożyła wniosek o 10 minutową przerwę.
Radni w głosowaniu 8 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 4,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli zgłoszony wniosek przez radną Idrian.
Po przerwie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.
Rada Gminy  w głosowaniu  10 ,,za”,2 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLI/311/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3f Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Jaktorów- Kolonia, gmina Jaktorów obejmującego działki ewidencyjne o numerach:  317/1, 317/3, 318/1.
Przewodniczący poinformował, że ten projekt został omówiony wraz z  wcześniejszym projektem uchwały.
Wobec braku chętnych do dyskusji odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.
Rada Gminy  w głosowaniu  10 ,,za”, 2 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLI/312/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3g Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Henryszew, gmina Jaktorów obejmującego obszar ograniczony północną granicą działki nr ewid. 73/6, ulicą Spokojną, ulicą Topolową, południowo – wschodnią  granicą działek nr ewid. 78/6, 78/7, 78/8, południową i wschodnią granicą działki nr ewid. 73/13, ulicą Modrzewiową oraz zachodnią granicą działek nr ewid. 73/13, 73/5,
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje. Następnie zapytał czy są uwagi bądź wnioski do projektu uchwały.
Pani z Zespołu Urbanistycznego powiedziała, że plan ten jest sporządzony zgodnie ze Studium.
Wobec braku chętnych do dyskusji odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.
Rada Gminy  w głosowaniu  10 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLI/313/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3h Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Henryszew, gmina Jaktorów obejmującego obszar ograniczony północno – wschodnią granicą działki nr ewid. 217, wschodnią granicą działek nr ewid. 218, 28/1, 28/2, 29, 30, 22, południowo – wschodnią granicą działki nr 34/1 oraz zachodnią granicą administracyjną gminy Jaktorów.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje. Następnie zapytał czy są uwagi bądź wnioski do projektu uchwały.
Pani z Zespołu Urbanistycznego powiedziała, że dla przedmiotowego obszaru obowiązuje plan miejscowy . Na przedmiotowym obszarze zaistniała konieczność korekty ustaleń  planu  obowiązującego  w dostosowaniu do aktualnych potrzeb. 
Pani Małgorzata Walczak  z Zespołu Urbanistycznego powiedziała , że uchwały nie naruszają ustaleń studium.
Wobec braku  innych chętnych do dyskusji odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.
Rada Gminy  w głosowaniu  10 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLI/314/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3i Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego. 
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje. Następnie zapytał czy są uwagi bądź wnioski do projektu uchwały.
Radna Elżbieta Idrian zapytała czy powiat Grodziski wysłał prośbę o pomoc na piśmie i czy inne gminy także dostały takie pismo z prośbą o pomoc, gdyż w Szpitalu Zachodnim w Grodzisku Mazowieckim leczą się ludzie z całej Polski nie tylko z gminy Jaktorów.
Wójt Gminy odpowiedział aby nie popadać w śmieszność bo w gminie Jaktorów też mieszkają ludzie z całej Polski.
Wobec braku  innych chętnych do dyskusji odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.
Rada Gminy  w głosowaniu  10 ,,za”, 2 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLI/315/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 4 Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał   od       ostatniej Sesji.
Wójt Gminy w punkcie tym odczytał dwa podjęte zarządzenia.
Zarządzenie Nr 39/2017 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 1 sierpnia 2017r. w sprawie przyznania stypendiów edukacyjnych dla uczniów na podstawie §3 ust.3 Regulaminu samorządowych stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów
Zarządzenie Nr 40/2017 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 4 sierpnia 2017r. W sprawie przedłożenia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej  oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2017r.  
Następnie Wójt Gminy poinformował, że nie ma wykonawców do przetargów a jeśli są to ceny są znacznie wyższe od planowanych. Poinformował,że Mazowiecki Zarząd Dróg i Mostów w Warszawie miał przebudować skrzyżowanie w Międzyborowie niestety na ten przetarg nie zgłosił się żaden wykonawca. Poinformował, że ze ścieżką rowerową mogą być problemy.
Ad.5 Sprawy organizacyjne.
W punkcie tym głos zabrała radna Elżbieta Idrian mówiąc, że na ostatniej Sesji prosiła o przygotowanie kwot funduszy sołeckich z prośbą o przesłanie takiego zestawienia radnym, niestety radni nic nie otrzymali . Powiedziała , że prosiła  na poprzednich Sesjach o przedstawienie kwoty na audycje w Radiu Bogoria oraz program wystąpień i również nic takiego nie otrzymała. Prosiła o zestawienie uchwał niezrealizowanych, prosiła o sprawozdanie z klubów sportowych i także nic takiego nie otrzymała, dlatego też jest to duże lekceważenie Radnych.
Następnie zapytała  Wójta Gminy co spowodowało , że została zwołana ta Sesja.
Wójt Gminy poinformował, że Sesja została zwołana bo były pilne potrzeby finansowe szkoły i przedszkola w Jaktorowie.
Rada Elżbieta Idrian zapytała czy przedszkole w Jaktorowie zostało już odebrane.
Wójt Gminy odpowiedział, że przedszkole jest już odebrane przez sanepid a w pozostałym zakresie przedszkole zostanie odebrane na dniach.
W punkcie tym głos zabrał także radny Krzysztof Jarosz , który zwrócił się do Przewodniczącego z prośbą o przestrzeganie Statutu, odczytując jednocześnie poszczególne paragrafy Statutu, które są łamane.
Ad. 6 Zapytania i interpelacje.
W punkcie tym głos zabrał  radny Krzysztof Jarosz pytając Wójta Gminy czy oprócz wniosków mieszkańców oraz apelu Rady Gminy w postaci uchwały, Wójt przesyłał swój wniosek w sprawie wykreślenia linii 400 kV z panu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Mazowieckiego. Wójt Gminy odpowiedział ,że prawdopodobnie był przesyłany taki wniosek ale dokładnie nie pamięta bo tych wniosków była masa.  
Następnie radny Krzysztof Jarosz poinformował, że są sygnały o  bardzo dużej ilości włamań do posesji i kradzieży. Zaproponował aby zorganizować spotkanie z komendantem policji oraz zorganizować komisję ładu publicznego i bezpieczeństwa celem uzyskania informacji w tym zakresie.
Zapytał także kto robił projekt przebudowy ulicy Skokowskiego, gdyż jest wiele zastrzeżeń mieszkańców tej ulicy.
Wójt Gminy poinformował, że wszystkie skargi mieszkańców są przekazywane do Starosty, gdyż właścicielem drogi jest Powiat i odpowiada za tą drogę.
Ad.7 Wolne wnioski.
W punkcie tym głos zabrali mieszkańcy:
Pan Rafał Łuniewski powiedział, że jest złe oznakowanie objazdów przy robotach drogowych na ulicy Skokowskiego. Zwrócił także uwagę, że w Wieściach z Gminy umieszczane są informacje błahe a brak jest istotnych na przykład takich jak teraz dotyczących planów zagospodarowania.
Pan Adam Banaszek podziękował przedmówcy za poruszenie wielu ważnych kwestii. Podziękował Radzie Gminy za podjęcie uchwały w sprawie linii 400 kV, która została podjęta na poprzedniej Sesji. Podziękował księdzu proboszczowi za informacje w kościele o składaniu wniosków, podziękował wszystkim mieszkańcom , którzy złożyli wnioski a było ich około 9 tys.
Następnie zadał pytanie czy Wójt Gminy złożył wniosek jak Wójt tak jak zrobili to inni włodarze sąsiednich gmin. 
Pan Piotr Tracz poruszył temat oznakowania gminy Jaktorów informując, że brakuje oznakowania granic gminy.
Ad.8 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 21.10 zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
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