PROTOKÓŁ  Nr XLVIII/ 2010

 Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 28 czerwca  2010r.
       Ad.1. Otwarcie XLVIII Sesji Rady Gminy.

     Obrady XLVIII sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1700 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Byczak. Po powitaniu wszystkich uczestników sesji przystąpił do sprawdzenia listy obecności  stwierdził, że na sesji znajduje się 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.

W obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak.
   Przewodniczący poinformował Radę, że dzisiejsza nadzwyczajna sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy, spowodowany głównie koniecznością dokonania zmian w budżecie gminy. Szczegóły przedstawił Pan Wójt przy omawianiu projektu uchwały w punkcie 3 porządku obrad. 

       Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

    Przewodniczący przedstawił Radzie porządek obrad Sesji i zaproponował by wprowadzić punkt 4 wolne wnioski.
    P. Przewodniczący zapytał czy radni mają wnioski bądź uwagi do Porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku Przewodniczącego. Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła przedstawione wnioski.
   Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.
   1.Otwarcie XLVIII Sesji Rady Gminy.

   2.Przyjęcie porządku obrad.

   3.Podjecie uchwał w sprawie:

a) objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK „Żyrardów” Spółka  z o.o,

b) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010,

c) obciążenia nieruchomości. 
   4. Wolne wnioski
   5. Zakończenie obrad.

   Przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
      Ad.3. Podjecie uchwał w sprawie:

      Ad. 3a. Uchwała w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK  „Żyrardów” Spółka z o.o.
    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie  projektu uchwały P. Wójta.

    P. Wójt poinformował, że w budżecie mamy zaplanowane środki na objęcie udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK „ Żyrardów”, ale potrzebny jest na to akt notarialny. U notariusza dowiedzieliśmy się, że powinniśmy mieć odpowiednią uchwałę Rady Gminy w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym z tego powodu powinno się podjąć tą uchwałę.
   Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK  „Żyrardów” Spółka z o.o. Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVIII/304/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.

      Ad. 3b. Uchwała w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów  na rok 2010.
    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie  projektu uchwały P. Skarbnik.
    P. Skarbnik wyjaśniła, że  zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 40 000 zł z tego  zabezpieczane jest 35 000 zł na wypłatę za odszkodowania dla P. Rozińkich za grunt zajęty pod drogę.
    P. Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie P. Wójta.

    P. Wójt wyjaśnił,  że lokatorzy nie płacą za lokal SGGW, więc SGGW dokonuje eksmisji lokatorów.  Następnie SGGW kieruje  ich do Urzędu Gminy, żeby otrzymali lokal socjalny, ale Urząd Gminy nie ma lokalu socjalnego, więc musi płacić odszkodowania za wynajem.
       P. Skarbnik wyjaśniła, że wprowadza się następujące zmiany w planie dochodów Gminy Jaktorów: zwiększa się plan dochodów w dziale 400 –wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę o kwotę 40. 000 zł z tytułu wpływów ze sprzedaży wody oraz zwrotu należności za energię elektryczną. 

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010. Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XLIII/305/2010, która stanowi załącznik do protokółu. 

      Ad. 3c. Uchwała w sprawie obciążenia nieruchomości.
    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie  projektu uchwały P. Wójta.

    P. Wójt wyjaśnił, że na Budach Zosinych jest działka Urzędu Gminy na której znajduje się rów z wodą. Na sąsiedniej działce jest gospodarstwo należące do mieszkańców gminy i ludzie nie mają dojazdu do w/w działki. Z tego wynika, że Urząd Gminy powinien przyznać służebność  na tym gruncie (drogę o szer. 3m)  

    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie obciążenia nieruchomości. Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XLIII/306/2010, która stanowi załącznik do protokółu. 
      Ad.4.   Wolne wnioski.
     P. Przewodniczący poinformował, że dziś mamy do rozpatrzenia skargi P. Jana Pańczyka, Państwa Ewy i Janusza Wrzosków, oraz Czesława Tracza przypomniał, że na poprzedniej sesji decyzją Rady skargi zostały skierowane do Biura Rady celem umożliwienia wszystkim zainteresowanym szczegółowego zapoznania  z zawartymi w nich problemami.
    P. Przewodniczący odczytał skargę P. Jana Pańczyka z dnia 20 - 05 -2010r, oraz pismo z dnia 20 - 05 -2010r, które wpłynęły do Biura Rady Gminy Jaktorów dnia 21- 05- 2010r, następnie poprosił członka Komisji Rewizyjnej R. Hannę Regulską o przedstawienie opinii dotyczącej skargi i pisma P. Jana Pańczyka. 
    R. Hanna Regulska  poinformowała, że P. Jan Pańczyk napisał dwa pisma: pierwsze pismo dotyczy zalania posesji, natomiast drugie pismo dotyczy przepustu w drodze. Radna P. Regulska wyjaśniła, że Komisja Rewizyjna na podstawie przedstawionych dokumentów powyższe skargi postanowiła  skierować do odpowiedniego referatu w celu zajęcia się sprawą, ponieważ jest to sprawa merytoryczna i Komisja Rewizyjna nie jest kompetentna do jej załatwienia.
   Radni w głosowaniu jednogłośnie poparli stanowiska Komisji Rewizyjnej. 
   Następnie  P. Przewodniczący odczytał skargę P. Ewy i P. Janusza Wrzosków z dnia 25 - 05 - 2010r, która wpłynęła do Biura Rady Gminy Jaktorów dnia 28- 05- 2010r, następnie poprosił członka Komisji Rewizyjnej R. Hannę Regulską o przestawienie opinii dotyczącej w/w skargi.
     R. Hanna Regulska wyjaśniła, że skarga P. Ewy i P. Janusza Wrzosków dotyczy pisma z 29 marca 2010r. Pismo nie zostało rozpatrzone w sprawie wykopania rowu na działce, oraz odcięcia od ul Alpejskiej. P. Wrzoskowie nie mają dojazdu do swojej działki ze względu na znajdujący się na działce rów. Na rowie powinien być zrobiony mostek, żeby można przechodzić do w/w działki. P. Wrzoskowie zwracają się z prośbą  o załatwienie sprawy. Komisja Rewizyjna na podstawie przedstawionych dokumentów powyższą skargę uznała za zasadną.  Przystąpiono do głosowania w sprawie skargi P. Ewy i P. Janusza Wrzosków. Radni jednogłośnie uznali skargę za zasadną. 
     P. Przewodniczący odczytał pismo P. Czesława Tracza z dnia 10 czerwca 2010r, które wpłynęło za pośrednictwem Najwyższej Izby Kontroli Departamentu Strategii Kontrolnej  (WSK/WSW -052 -1081/2010/GO) do Biura Rady Gminy Jaktorów. Na sesji w dniu 21 czerwca 2010r Przewodniczący poinformował Radę o w/w skardze. Decyzją Rady skarga została skierowana do Biura Rady Gminy Jaktorów by każdy z radnych mógł się z nią szczegółowo zapoznać. 
     Na kolejnej sesji w dniu 28 czerwca 2010r przystąpiono do rozpatrywania skargi P. Czesława Tracza. Po dyskusji Radni z powodu niewystarczającej merytorycznej wiedzy dotyczącej sprawy  jak również prawidłowości działań podejmowanych przez Urząd Gminy, w głosowaniu jednogłośnie postanowili przekazać sprawę do:

Referatu Planowania Przestrzennego i Architektury celem otrzymania wyczerpujących informacji merytorycznych dotyczącej sprawy. 
      Ad.5. Zakończenie obrad.

    P. Przewodniczący zamknął sesję podziękował za przybycie i życzył wszystkim   przyjemnego wieczoru.

    Protokółował:





  Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski 




     MIROSŁAW BYCZAK  
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