PROTOKÓŁ  Nr XLVII/ 2010

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 21 czerwca  2010r.
    Ad.1. Otwarcie XLVII Sesji Rady Gminy.

     Obrady XLVII sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1500 Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Byczak. Po powitaniu wszystkich uczestników sesji przystąpił do sprawdzenia listy obecności  stwierdził, że na sesji znajduje się 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.

W obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Radca Prawny P. Jolanta Miśkiewicz,

- Dyrektor ZSP  w Międzyborowie P . Dariusz Grabowski,
- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Sołtysi,

- Mieszkańcy gminy.
- Radni pięciu kadencji.

- Pracownicy Urzędu Gminy z długoletnim stażem pracy. 

    Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

     Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zaproponował: zdjęcie z Porządku obrad punktu 4 b projekt uchwały  „w sprawie nadania nazwy drodze”; w tym punkcie wprowadzić projekt uchwały „w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie”. W punkcie 4 c zdjąć z porządku obrad projekt uchwały „w sprawie nadania nazwy drogom”, a na to miejsce wprowadzić  projekt uchwały „w sprawie nadania nazwy drodze”. Następnie P. Przewodniczący poprosił nanieść poprawkę w porządku obrad   w punkcie 4d i 4e – słowo „ Gminy” zamienić na słowo „gminnej”;  zdjęcie z porządku obrad punkt 4g „w sprawie regulaminu odprowadzania ścieków na terenie Gminy Jaktorów”. W punkcie 4h wprowadzić projekt uchwały „w sprawie zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie”. W punkcie 4k wprowadzić projekt uchwały w sprawie: „zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010”. Radni otrzymali również nowy projekt uchwały „w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej  taryfy dla zbiorowego  zaopatrzenia w wodę”, oraz otrzymali zmienioną pierwszą stronę projektu „w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Jaktorów na rok 2010”.
   P. Przewodniczący zapytał czy radni mają wnioski bądź uwagi do Porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosków Przewodniczącego. Rada w głosowaniu: 13-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła przedstawione wnioski.

      1.  Otwarcie  XLVII Sesji Rady Gminy. 

      2.  Przyjęcie porządku obrad.
      3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych   uchwał  od ostatniej sesji.
      4.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchylenia uchwały Nr XXIV/164/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia  17 listopada 2008 roku dotyczącej upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,

b) zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie,
c)  nadania nazwy drodze.

d) wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gminnej, 
e)  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gminnej,

f)  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ,

g) przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia  w wodę,

h) zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie, 
i) ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze, 

 
 j)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010,


k)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010. 
5.  Sprawy organizacyjne.

6.  Zapytania i interpelacje.

7.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

   8.  Wolne wnioski.

   9. Uroczyste podsumowanie 20 lat działalności samorządu terytorialnego w Gminie Jaktorów z udziałem radnych pięciu kadencji:

a) wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy, 

b) prezentacja multimedialna przygotowana przez Młodzieżową Radę  Gminy,

c) ogłoszenie wyników i wręczenie nagród laureatom gminnego konkursu  pt. „To warto zobaczyć, tu warto żyć”,

 d) wręczenie okolicznościowych pamiątek radnym, wójtom i długoletnim pracownikom samorządowym.

 10.  Zakończenie  obrad.
   Przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad. 
  Ad.3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i  uchylonych uchwał  od ostatniej sesji.
      P. Wójt poinformował, że na terenie gminy była  przeprowadzona  akcja zbierania darów dla powodzian. Dary te były wysłane do miejscowości „Sokolniki k/ Sandomierza. W przygotowaniu wysłania darów dla powodzian pomagali: „Koło Przyjaciół Jaktorowa”, pracownicy Urzędu Gminy,  Ksiądz Proboszcz, Strażacy z Ochotniczych Straży Pożarnych  i mieszkańcy gminy. 
  P. Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o udzielenie informacji dotyczących podjętych zarządzeń.

   P. Skarbnik omówiła zarządzenia Wójta w sprawie: zmieniająca Uchwałę Budżetową  Gminy Jaktorów na rok  2010 Nr 23 z 24 maja 2010; zmieniająca Uchwałę Budżetową  Gminy Jaktorów na rok  2010 Nr 26 z dnia 1 czerwca 2010r; zmieniająca Uchwałę Budżetową   Gminy Jaktorów na rok  2010 Nr 32 z 17 czerwca 2010r.

  Ad. 4.  Podjęcie uchwał w sprawach:
  Ad. 4a.Uchwała w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/164/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia  17 listopada 2008 roku dotyczącej upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

    P. Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie  projektu uchwały.

    P. Wójt wyjaśnił, że uchyla się uchwałę ze względu  na nowe przepisy. Od dnia 14 czerwca 2010 roku kompetencje do wydawania upoważnień zostają przekazane Wójtowi Gminy i z tego względu uchwała Rady Gminy z dnia 17 listopada 2008 roku staje się bezprzedmiotowa i należy ją wycofać z obiegu prawnego.   
    P. Przewodniczący zapytał czy radni mają pytania do projektu uchwały. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/164/2008 Rady Gminy Jaktorów z dnia  17 listopada 2008 roku dotyczącej upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie – Małgorzaty Młynarczyk do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej. 
   Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/293/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.  
   Ad. 4b.Uchwała w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie.
    P. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały, oraz zapytał czy radni mają 

pytania do projektu uchwały. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w 

sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy  Społecznej w Jaktorowie.

Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/294/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.
   Ad. 4c.Uchwała w sprawie nadania nazwy drodze.
   P. Przewodniczący omówił projekt uchwały i poinformował, że radni na komisji zdecydowali o wykreśleniu punktu 2 §1 z projektu uchwały a pozostawieniu tylko punktu pierwszego ( ulica Szwajcarska we wsi Chylice). Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania w sprawie nadania nazwy drodze. 
Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/295/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.

 Ad. 4d. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny  
nieruchomości gminnej.

   P. Przewodniczący odczytał  projekt uchwały. Wobec braku pytań przystąpiono

do głosowania w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny  nieruchomości gminnej. Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/296/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.
  Ad. 4e. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny 
nieruchomości gminnej.

   P. Przewodniczący odczytał  projekt uchwały. Wobec braku pytań przystąpiono

do głosowania w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gminnej. Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/297/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.

   Ad. 4f. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

  P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie  projektu uchwały P. Wójta.

  P. Wójt wyjaśnił, że w momencie kiedy budowana była kanalizacja przejęliśmy część nieruchomości gruntowej pod drogę. Obecnie Gmina powinna przejąć drugą część nieruchomości gruntowej pod drogę. Właściciel przekaże gminie nieodpłatnie nieruchomość pod drogę. Koszty aktu notarialnego ponosi Gmina. Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/298/2010,  która stanowi załącznik do protokółu. 
      Ad. 4g. Uchwała w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania   dotychczasowej taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę.
   P. Przewodniczący odczytał  projekt uchwały. Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/299/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.
    Ad. 4h. Uchwała w sprawie  zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Jaktorowie.
    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie  projektu uchwały Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie P. Krystyną Czajkowską.

   P. Krystyna Czajkowska wyjaśniła, że zmieniła się podstawa prawna dotycząca rachunkowości w bibliotece (ustawa o finansach publicznych) dlatego należy zmienić ten zapis w Statucie Biblioteki. Biblioteka Powiatowa jest w Grodzisku Mazowieckim, a więc nadzór merytoryczny sprawuje w/w biblioteka, natomiast poprzednio nadzór merytoryczny sprawowała Biblioteka w Warszawie. Organizatorem Biblioteki jest Gmina Jaktorów, a poprzednio organizatorem biblioteki była Rada Gminy Jaktorów.

    Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie. Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/300/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.

   Ad. 4 i. Uchwała w sprawie  ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu  gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze.

    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie  projektu uchwały P. Skarbnik Jadwigę Florczak.

    P. Skarbnik wyjaśniła, że zmieniły się przepisy o ustawie o finansach publicznych związku z tym  należy niektóre przepisy własne uaktualnić. Poprzednio były dwie uchwały a obecnie będzie jedna uchwała. Forma i zakres informacji o przebiegu z wykonania budżetu jest  nowością. Od roku 2011 będzie sporządzana wieloletnia prognoza finansowa.

   Przystąpiono do głosowania w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu  wykonania budżetu  gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze. Rada w głosowaniu: 13 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/301/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 4 j. Uchwała w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na  rok 2010.

    P. Przewodniczący poinformował że na sesję przybyli R. Ireneusz Orliński i 
R. Dariusz Szumacher.

   P. Przewodniczący poprosił o wymianę pierwszej strony otrzymanej na sesji w tym projekcie uchwały i poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Skarbnik. 

   P. Skarbnik omówiła projekt uchwały i zapytała czy wobec tego projektu są pytania.
   R. Elżbieta Idrian zapytała dlaczego w projekcie  uchwały  są „zabierane pieniądze ze szkół”. 

   P. Skarbnik wyjaśniła, że pieniądze nie są zabierane tylko następuje ich przesunięcie w rubrykach i z tego powodu potrzebna jest Uchwała Rady Gminy. 
   P. Wójt poinformował, że został utworzony program rachunkowy na drogi. Na ten cel przeznaczyliśmy 1.650 tys. zł. Przetarg na te pieniądze jest już rozpisany, ale jeszcze nie rozstrzygnięty. Większość dróg w Gminie jest w fatalnym stanie, więc wystąpiliśmy o dodatkowe pieniądze.  
   Przystąpiono do głosowania w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010. Rada w głosowaniu: 15 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/302/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.
    Ad.4k. Uchwała w sprawie  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów

 na   rok 2010. 
    P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Skarbnik 

    P. Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w budżecie wynikają z konieczności dostosowania  planu dochodów i wydatków na 2010r.
   Przystąpiono do głosowania w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2010. Rada w głosowaniu: 15 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” - podjęła uchwałę Nr XLVII/303/2010,  która stanowi załącznik do protokółu.
     Ad.5. Sprawy organizacyjne. 
    P. Przewodniczący poinformował Radę, że dziś mamy do rozpatrzenia  skargę z dnia 20 maja 2010, oraz pismo z dnia 20 maja 2010r Pana Jana Pańczyka, które wpłynęły  do Biura Rady Gminy Jaktorów dnia 21 maja 2010r. Po dyskusji radni stwierdzili, że na tą chwilę mają niewystarczającą wiedzę w sprawie i podjęli decyzję by skierować je do Komisji Rewizyjnej i Biura Rady aby każdy z radnych mógł się z nimi szczegółowo zapoznać.

Następnie Przewodniczący przedstawił Radzie skargę Państwa Ewy i Janusza Wrzosków z dnia 24 maja 2010r, która wpłynęła do Biura Rady  Gminy Jaktorów dnia 28  maja 2010 r . W tej sprawie radni po dyskusji podjęli podobną decyzję. Następna skarga, którą przedstawił Przewodniczący dotyczyła Pana Czesława Tracza została ona  przekazana za pośrednictwem Najwyższej Izby Kontroli Departament Strategii Kontrolnej  (WSK/WSW - 052 -1081/2010/GO), skarga wpłynęła  do Biura Rady Gminy Jaktorów w dniu 18 czerwca 2010r i w tym przypadku po wstępnej analizie materiału decyzja rady była identyczna jak w poprzednich przypadkach.
 Ad.6. Zapytania i interpelacje.
  W związku z brakiem zapytań i interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do następnego punktu obrad. 
   Ad.7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
   Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Stosunkiem głosów 15 za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” protokółu z XLVI Sesji Rady Gminy został przyjęty.

   Ad.8. Wolne wnioski.
   P. Urszula Stefankiewicz zapytała dlaczego jest konkurs wyboru Dyrektora Szkoły w Jaktorowie? 
   P. Przewodniczący wyjaśnił, że to jest decyzja P. Wójta.
  W związku z brakiem innych pytań P. Przewodniczący przeszedł do następnego punktu. 
  Ad.9. Uroczyste podsumowanie 20 lat działalności samorządu terytorialnego  w  Gminie Jaktorów z udziałem radnych pięciu kadencji:
  Na tę uroczystą Sesję Przewodniczący zaprosił wszystkich Radnych Gminy Jaktorów wszystkich pięciu kadencji.

Otwierając tę uroczystą Sesję Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych samorządowców, Gimnazjalną Radę Gminy, P. Wójta i wszystkich pozostałych uczestników tej uroczystej Sesji. Zaproponował by uczcić minutą ciszy pamięć zmarłych radnych, sołtysów i pracowników Urzędu Gminy

     Ad. 9a. Wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy. 
   Przewodniczący Rady Gminy powiedział że: 8 marca 1990r Sejm Rzeczpospolitej Polskiej uchwalił ustawę o samorządzie terytorialnym. Inicjatorem reform samorządowych był Senat, wybrany w pierwszych po drugiej wojnie światowej demokratycznych wyborach. Wybrane 27 maja 1990r w demokratycznych wyborach władze lokalne otrzymały kompetencje i środki do realizacji podstawowych zadań publicznych i samodzielnego decydowania o sposobie zaspokajania potrzeb mieszkańców, oraz kierunku rozwoju jednostek samorządu terytorialnego. 

  P. Przewodniczący bardzo gorąco i serdecznie podziękował wszystkim samorządowcom w naszej Gminie działającym na przestrzeni tych 20 lat i wszystkim mieszkańcom, którym nieobce było dobro i rozwój naszej małej ojczyzny. Zauważył, że wszystkich działanie przyczyniło się do tego, że nasza Gmina piękniejsza z dnia na dzień, a jej mieszkańcom żyje się coraz lepiej.

  Po tym wystąpieniu poprosił przedstawicieli poszczególnych kadencji rady o krótką charakterystykę dawnego okresu w dziejach Gminy. 
  Jako pierwszy wystąpił Zbigniew Guzewski radny I i II kadencji, mówił, że demokracja i wolność przyniosła wiele entuzjazmu i zapału do pracy i pomimo brutalnego zderzenia z rzeczywistością zaczęto budować podwalimy pod lepsze jutro dla mieszkańców Gminy. 

III kadencję scharakteryzowała była Wójt P. Anna Kolera. Główne osiągnięcia tej kadencji to rozpoczęcie budowy hali sportowej w Jaktorowie i rozpoczęcie wodociągowanie całej Gminy.
IV kadencję i obecną V scharakteryzował obecny Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski mówiąc, że największym sukcesem tego okresu jest pozyskanie środków zewnętrznych i krajowych dzięki, którym udało się wiele zrobić, zbudowano kanalizację w całej Gminie, zbudowano Gimnazjum w Międzyborowie i rozbudowano starą szkołę, a w Jaktorowie powstało piękne przedszkole, poczyniono  wiele inwestycji drogowych, oświetleniowych, udało się zdobyć środki unijne na budowę hali sportowej w Międzyborowie bez której młodzież  nie ma zapewnionego prawidłowego rozwoju.

  Przewodniczący podziękował wszystkim przedstawicielom samorządowym.

  Ad.9b. Prezentacja multimedialna przygotowana przez Młodzieżową Radę
Gminy.
   P. Przewodniczący poprosił Młodzieżową Radę Gminy o przedstawienie przygotowanej  prezentacji.
   Młodzieżowa Rada Gminy przedstawienie przygotowała w formie multimedialnej, gdzie na dużym ekranie można było zobaczyć to co się działo w naszej Gminie na przestrzeni ostatnich 20 lat, które były opatrzone recenzją: komentarz w wykonaniu młodego pokolenia. 

   Po zakończeniu Przewodniczący podziękował autorom tej obszernej prezentacji mówiąc, że zapewne przybliżyła ona  nam wszystkim jak duże  przemiany i szybki rozwój mamy w naszej małej ojczyźnie.

    Ad.9c. Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród laureatom gminnego konkursu 

pt. „To warto zobaczyć, tu warto żyć”.

   P. Przewodniczący wyjaśnił, że młodzież z naszych szkół w różnych formach artystycznych przedstawiła, różne aspekty rozwoju i życia  w naszej gminie.
  P. Przewodniczący z P. Wójtem pogratulowali laureatom konkursu i wręczyli im nagrody, dyplomy, oraz pamiątkowe statuetki.

 Ad. 9d.Wręczenie okolicznościowych pamiątek radnym, wójtom i długoletnim  pracownikom samorządowym.
   Miłym, a zarazem podsumowującym akcentem uroczystości było wręczenie wszystkim zasłużonym dla naszego samorządu: Radnym, Sołtysom, Pracownikom Urzędu Gminy, Prezesom OSP,  prezesom Klubów Sportowych, Dyrektorom Szkół. Pamiątkowe statuetki, które to łącznie z podziękowaniem  i gratulacjami wręczali P. Przewodniczący z P. Wójtem.
  Ad. 10. Zakończenie obrad.
    P. Przewodniczący zamknął sesję podziękował za przybycie i życzył wszystkim   przyjemnego wieczoru.

    Protokółował:





Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski 
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