         P R O T O K Ó Ł  Nr XLV/ 2017
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 30 października  2017r.
Ad. 1  Otwarcie  XLV Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XLV Sesję VII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  Nieobecni byli radni: Jan Stokowski i Iwona Brańska.
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski
- Radca Prawny  pani Jolanta Miśkiewicz,
- Sekretarz  Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,
-  Skarbnik  Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak
- Dyrektorzy Szkół
- Pani Lidia Abramczyk pełnomocnik Wójta ds. oświaty 
- Sołtysi 
- Mieszkańcy.
Przed przyjęciem porządku obrad został omówiony Ogólnopolski Cykl Wystaw ,, Prywaciarze – początki mikro  przedsiębiorczości”, gdyż wystawa była prezentowana w tym czasie w sali obrad.
Pomysłodawcą , organizatorem i instytucją finansującą Ogólnopolski Cykl Wystaw Prywaciarze – początki polskiej mikro przedsiębiorczości jest Akademia Liderów Innowacji i Przedsiębiorczości Fundacja dr Bogusława Federa, której statutowym celem jest między innymi  wspieranie idei przedsiębiorczości i mikro firm. Wystawa była prezentowana w wielu miastach Polski we współpracy z organizacjami , instytucjami i urzędami  jako wydarzenie wspierające ogólnopolskie i lokalne inicjatywy aktywizujące środowiska mikro przedsiębiorców. Prezentowane plansze z fotografiami mają służyć wzbudzaniu zainteresowania historią polskiej mikro przedsiębiorczości, szerzyć wiedzę na temat i uczyć szacunku dla inicjatywy  prywatnej oraz ludzi podejmujących trud prowadzenia działalności gospodarczej. Wystawa to również zbiór oryginalnych eksponatów z lat PRL,  kojarzonych z tymi latami, w tym wyroby  narzędzia i urządzenia używane przez prywaciarzy.
  Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad,  po czym zapytał kto z radnych ma uwagi bądź wnioski do porządku obrad.
Radny Krzysztof Jarosz zgłosił   wniosek o przesunięcie punktu 6 Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji do punktu 2a.
Radni w głosowaniu 3 ,,za”, 6,, przeciw”, 4,, wstrzymujących się ‘’nie przyjęli wniosku radnego Krzysztofa Jarosza
Następnie Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad .
1. Otwarcie XLV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Jaktorów za rok szkolny 2016 i 2017.
4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2017- 2031,
b) zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2017,  
c) nadania nazwy drodze (Oliwkowa)
d) rozpatrzenia ponownie uchwalonego wniosku sołectwa Budy Grzybek dotyczącego przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2018 roku
     5. Przyjęcie protokołów z ostatnich Sesji Rady Gminy.
     6.  Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji.
    7.  Sprawy organizacyjne.

    8.  Zapytania i interpelacje.

    9.  Wolne wnioski.

   10.  Zakończenie obrad.

Radni w głosowaniu 10 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 3,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli proponowany porządek obrad.
Ad. 3 Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Jaktorów za rok szkolny 2016 i 2017.
Pani Lidia Abramczyk pełnomocnik Wójta ds. oświaty omówiła w/w sprawozdanie.
Obowiązek sporządzania i przedstawiania informacji o stanie realizacji zadań oświatowych gminy wynika z dyspozycji: art. 5a ust 4 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.
Organ  wykonawczy  jednostki  samorządu  terytorialnego w terminie do dnia 31 października,   przedstawia organowi stanowiącemu jednostki  samorządu  terytorialnego  informację  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  tej  jednostki  za   poprzedni rok  szkolny,  w  tym  o  wynikach:
 1) sprawdzianów i egzaminów, w szkołach tych typów, których  prowadzenie  należy  do zadań  własnych  jednostki  samorządu  terytorialnego,
2) nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez kuratora oświaty lub właściwego ministra                       w szkołach i placówkach tych typów i rodzajów, których prowadzenie należy do zadań własnych jednostki samorządu terytorialnego.
 Zadania oświatowe realizują: 
a) Gmina, jako organ prowadzący szkoły:
- zadania w zakresie zapewniania warunków działania szkół, w tym bezpiecznych                            i higienicznych warunków nauki, wychowania i opieki,
- wykonywanie remontów obiektów oraz zadań inwestycyjnych,
- zapewnienie obsługi,
- wyposażenie szkół w pomoce dydaktyczne, sprzęt niezbędny do pełnej realizacji
programów nauczania, programów wychowawczych, przeprowadzania sprawdzianów   i egzaminów oraz wykonywania innych zadań statutowych,
a) Szkoły:
- zadania w zakresie edukacji,
- zadania w zakresie wychowania,
- zadania w zakresie opieki.
Następnie omówiła  organizację placówek oświatowych w gminie Jaktorów oraz poinformowała, że Art. 14 a oraz art. 17 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty nakładają na gminę obowiązek zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu dzieci do szkoły, jeżeli odległość od miejsca zamieszkania dziecka przekracza odległości określone w ustawie.
Gmina realizuje obowiązek dowozu dzieci do szkół w następujący sposób: Do Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie dowożonych było 152 dzieci. Usługę realizuje przewoźnik wyłoniony w wyniku przetargu nieograniczonego. Do Zespołu Szkolno -Przedszkolnego w Jaktorowie dowożonych było 94 uczniów autobusem gminnym i 21 uczniów busem.          Dalej omówiła : bazę dydaktyczną do realizacji zadań statutowych szkoły, stan wyposażenia w urządzenia specjalistyczne oraz wielkość zbiorów bibliotecznych, stan zatrudnienia nauczycieli oraz pracowników administracji i obsługi w szkołach   i placówkach publicznych, doskonalenie i awans zawodowy nauczycieli, wyniki klasyfikacji uczniów, liczbę uczniów uczęszczających na zajęcia pozalekcyjne,wsparcie materialne dla uczniów, wyniki egzaminów gimnazjalnych.
Następnie Przewodniczący zapytał czy są pytania bądź uwagi do przedstawionego sprawozdania.
Radny Krzysztof Jarosz zwrócił się z prośbą o przeprowadzenia analizy kursowania autobusu szkolnego i uruchomienie nowych tras dowozu dzieci głównie w północnej części  Jaktorowa, gdyż takie potrzeby zgłaszają rodzice dzieci.
Radna Elżbieta Idrian złożyła swoje zastrzeżenia do oceny bazy sportowej w szkole w Jaktorowie i Międzyborowie . 
Rada Gminy  w głosowaniu  13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ przyjęła w/w sprawozdanie.
Ad.4a Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2017- 2031.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje.
W punkcie tym przewodnicząca komisji finansów i inwestycji radna Hanna Regulska poinformowała, że komisja finansów wspólnie obradowała z komisją Ładu publicznego i bezpieczeństwa oraz budownictwa, planowania przestrzennego , rolnictwa i ekologii w dniu 26 października i większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2017- 2031. oraz zmiany w uchwale budżetowej.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XLV/332/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 4b Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2017.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje.
Radny Krzysztof Jarosz ponowił swoje pytania z komisji dotyczące inwestycji wodociągowej, na czym polega zwiększenie i zmniejszenie w tej inwestycji, ile kilometrów sieci wodociągowej ma być. ( Wójt Gminy był w tym momencie nieobecny na sali obrad).
Wobec braku innych pytań przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy  w głosowaniu  12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLV/333/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.4c Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i uzyskał akceptacje.
Radny Krzysztof Jarosz poprosił aby radni nie dostawali załącznika graficznego do uchwały z zamalowaną powierzchnią drogi.
Wobec braku innych pytań przystąpiono do głosowania.
Rada Gminy  w głosowaniu  13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLV/334/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.4d Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownie uchwalonego wniosku sołectwa Budy Grzybek dotyczącego przeznaczenia środków funduszu sołeckiego w 2018 roku.
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu połączonych komisji oraz poinformował, że otwiera dyskusję.
Radna Elżbieta Idrian zwróciła się z zapytaniem  czy przedstawiony projekt uchwały w/w sprawie powinien znaleźć się w porządku obrad czy jest to zgodne z prawem.
Pani Sekretarz szczegółowo uzasadniła przedłożony Radzie Gminy projekt uchwały.
Poinformowała, że w dniu 25 września 2017 roku p. Sołtys Sołectwa Budy Grzybek złożyła wniosek o przeznaczenie w 2018 roku środków funduszu sołeckiego na szereg przedsięwzięć. W wyniku analizy w/w wniosku Wójt , na podstawie art. 5 ust. 5 ustawy z dnia     21 lutego 2014 roku o funduszu sołeckim  ( Dz. U. z 2014r. poz. 301 z późn. zm.) odrzucił wniosek z powodu niespełnienia warunków określonych w art 5 ust. 3 w/w ustawy informując o tym pisemnie Sołtysa w dniu 2 października 2017 r.
 Pani Sołtys nie skorzystała z przepisów art. 5. ust. 6 ustawy  i nie podtrzymała wniosku.
 Zgodnie z art. 5 ust. 7 ustawy o funduszu sołeckim w przypadku, gdy wniosek został odrzucony przez Wójta z powodu niespełnienia warunków określonych  w art. 5 ust. 2 lub 3  w/w ustawy zebranie wiejskie może ponownie uchwalić wniosek , który sołtys w terminie 7 dni od dnia otrzymania informacji o odrzuceniu przekazuje Radzie Gminy za pośrednictwem Wójta. Stosowanie do art. 5 ust. 10 Rada Gminy rozpatruje ten wniosek  w terminie 30 dni od dnia jego otrzymania. Po otrzymaniu, w dniu 2 października 2017 roku informacji o odrzuceniu wniosku, Pani Sołtys zwołała w dniu 6 października 2017 roku  (piątek godz. 18.00) zebranie wiejskie Sołectwa Budy Grzybek celem ponownego uchwalenia wniosku. Uchwała zebrania wiejskiego z dnia 6 października 2017 roku w sprawie ponownego uchwalenia wniosku z inicjatywy Sołtysa  wraz z załączonym do uchwały wnioskiem o przeznaczenie  w 2018 roku środków funduszu sołeckiego  w wysokości 52.607,21 zł  na realizację przedsięwzięcia : ,, budowa chodnika wzdłuż  ul. Potockiego w sołectwie Budy Grzybek od istniejącego chodnika przy firmie TOYOTA do skrzyżowania z drogą na Budy Michałowskie(ul. Magnolii)’’ skierowanym do Rady Gminy została w dniu 9 października 2017 roku, złożona przez Panią Sołtys w sekretariacie Urzędu Gminy w Jaktorowie. Ponownie uchwalony wniosek wraz z uzasadnieniem  i oszacowaniem kosztów został złożony z dochowaniem ustawowego terminu i spełnia warunki określone w art. 5 ust. 2 i 3 ustawy o funduszu sołeckim i zasługuje na uwzględnienie.
Radna Elżbieta Idrian poprosiła o wyrażenie  stanowiska i przedstawienie opinii panią mecenas .
Pani Mecenas poinformowała, że ust. 10 art. 5 ustawy o funduszu sołeckim wyraźnie wskazuje o zasadności znalezienia się projektu uchwały w porządku obrad Sesji.
Radna Elżbieta Idrian złożyła swoje zastrzeżenia do projektu uchwały mówiąc , że wniosek w o przeznaczenie w 2018 roku środków funduszu sołeckiego w sołectwie Budy Grzybek powinien zostać odrzucony przez Wójta gdyż wpłynął po 30 września, po ustawowym terminie.
Następnie radna Elżbieta Idrian poprosiła Przewodniczącego o przerwę w celu zapoznania się przez panią mecenas  z dokumentacją i przedstawienia opinii.
Przewodniczący ogłosił 5 minutową przerwę. 
Po przerwie pani mecenas powiedziała, że art. 5 ustawy o funduszu sołeckim mówi , że pierwotny wniosek ma zostać złożony do 30 września , następnie po tym terminie rozpoczyna się procedura badania przez Wójta czy ten wniosek spełnia warunki formalne tzn. czy wpłynął do 30 września, czy zawiera wykaz przedsięwzięć określonych w ustawie i czy osoby które uchwalił ten wniosek były do tego uprawnione. Dalej jeśli Wójt stwierdza, że zostały naruszone przepisy odrzuca taki wniosek i  sołtys ma prawo podtrzymania tego wniosku bądź ponownie uchwalić nowy wniosek.
Radna Elżbieta Idrian nie zgodziła się z wypowiedzią pani mecenas , gdyż uważa termin 30 września jako ostateczny do składania wniosków. Powiedziała, także że pierwszy wniosek sołectwa Budy Grzybek , który został odrzucony przez Wójta Gminy nie był wadliwy a uzasadnienie Wójta do tego wniosku było bezpodstawne.  Dlatego też drugi wniosek ,który dziś znalazł się w porządku obrad  nie powinien w ogóle być przyjęty przez Wójta gdyż , został złożony po terminie oraz jest niezgodny z ustawą  o finansach bo wybudowanie 1 km chodnika jest niemożliwe za kwotę 52 tys. zł. Dalej odczytała interpretację prawną poradnika sołeckiego w tej sprawie.
Pani mecenas powiedziała, że według ustawy nie ma takiej możliwości nieprzyjęcia przez Wójta  drugiego wniosku, gdyż jest to w kompetencji Rady Gminy aby ten wniosek rozpatrzyć.
Radny Grzegorz  Aliszewski powiedział, że mieszkańcy gminy nic nie stracą a jedynie mogą  zyskać wybudowanie chodnika w sołectwie Budy Grzybek dlatego też zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji i przystąpienie do głosowania.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Grzegorza Aliszewskiego.
Radni w głosowaniu 9,,za”, 3 ,, przeciw”, 1,, wstrzymujący się ‘’ przyjęli wniosek radnego.
Następnie przystąpiono do głosowania projektu uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  9 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę      Nr XLV/335/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. ( jeden radny nie brał udziału w głosowaniu).
Po głosowaniu radna Elżbieta Idrian powiedziała, że jeśli uchwała ta zostanie odrzucona przez RIO to żąda umieszczenia w uchwale budżetowej na nowy rok tej inwestycji tzn. budowy chodnika w sołectwie Budy Grzybek.
Ad.5   Przyjęcie protokołów z ostatnich Sesji Rady Gminy.
W punkcie tym radny Krzysztof Jarosz poinformował,że złożył  uwagi do protokołów  XLIII i XLIV i zapytał czy zostały rozpatrzone przez Przewodniczącego.
Przewodniczący ustalił, że uwagi o których mówi radny Krzysztof Jarosz zostały  przez niego zgłoszone w formie elektronicznej  w dniu Sesji, więc nie mógł się z nimi zapoznać.
Radny Krzysztof Jarosz powiedział, że chce wiedzieć również o sposobie rozpatrzenia uwag we wcześniejszych protokołach.
Po dyskusji  Przewodniczący poddał pod głosowanie protokoły nr XLIII, XLIV .
Radni w głosowaniu  11 ,,za”, 1 ,,przeciw”, 1,,wstrzymujący się ‘’ przyjęli  w/w protokoły.
Ad 6.  Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji.
W punkcie tym Wójt Gminy odczytał podjęte zarządzenia od ostatniej Sesji.
 nr 46/2017  z dnia 5 października 2017 r.  zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2017.
 nr 47/2017 z dnia 16 października 2017 roku  zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2017.
 nr 48/2017  z dnia 16 października 2017 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów.
 nr 49/2017  z dnia 20 października 2017 roku w sprawie konsultacji z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
 nr 50/2017  z dnia 23 października 2017 roku  zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2017.
Następnie poinformował, że Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej orzekło o nieważności części uchwały nr XXXII/255/2017 w sprawie funduszu sołeckiego w zakresie wyrazów ,, w roku budżetowym 2018’’.
Dalej poinformował, że został złożony wniosek przez PGK w sprawie ceny ścieków i wniosek ten podtrzymuje stawkę na 2018 rok na poziomie roku 2017 czyli nie będzie podwyżki. Powiedział , że w kolejnym roku wnioski taryfowe mogą być podejmowane przez nowy twór ,, wody polskie” gdyż rząd przymierza się do tego i oznaczać top może znaczne utrudnienia.
Następnie przedstawił problem podtopień w gminie Jaktorów oraz zaapelował o niezasypywanie rowów i dbanie o rowy.
W punkcie tym radny Krzysztof Jarosz zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy z których sołectw zostały złożone wnioski dot. funduszu sołeckiego i jak zostały one rozpatrzone.
Radna Elżbieta Idrian zapytała Wójta dlaczego radni nie zostali poinformowani, że cztery uchwały dot. planów zagospodarowania gminy Jaktorów z dnia 10 sierpnia 2017 roku zostały uchylone przez Wojewodę.
Ad.7 Sprawy organizacyjne.
W punkcie tym głos zabrał radny Sylwester Drązikowski mówiąc, że komisja doraźna statutowa pracuje nad zmianami w Statucie ale póki co obowiązuje aktualny Statut i w nim nie ma mowy o przesyłaniu protokołów e-mailem .
Radny Krzysztof Jarosz powiedział, że informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji powinna znajdować się na początku porządku obrad aby radni właściwie podejmowali decyzje związane z uchwałami. 
Ad. 8 Zapytania i interpelacje.
W punkcie tym głos zabrał radny Krzysztof Jarosz poprosił o odpowiedź Wójta na pytanie, które złożył w punkcie Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji oraz poprosił o informację dot. wodociągów.
Wójt Gminy odpowiedział, że jeden wniosek dot. funduszu sołeckiego jest poprawnie złożony  i jest z sołectwa Chyliczki natomiast pozostałe wnioski to są gnioty . Następnie Wójt Gminy poinformował, że 5 km będzie sieci wodociągowej.
Ad.9 Wolne wnioski.
W punkcie tym głos zabrali :
Radna Elżbieta Idrian wyraziła swoje oburzenie dla wypowiedzi Wójta dotyczącego funduszy sołeckich. Powiedziała , że jest to żenujące nazywanie przez Wójta wniosków funduszy sołeckich gniotami. Dodała, że Urząd Gminy nie zorganizował żadnego szkolenie dla radnych i sołtysów z tego zakresu.
Następnie przedstawiła swoje spostrzeżenia z komisji oświaty na której analizowane były kluby sportowe Gminy Jaktorów.
Potem powiedziała o braku podziękowań ze strony Rady dla byłego radnego Rafała Szweda .
Dalej odniosła się do wywiadu udzielonego przez Przewodniczącego Rady Gminy w gazetce gminnej Wieści  z Gminy , wyraziła swoje niezadowolenie z wypowiedzi Przewodniczącego.
Radny Krzysztof Jarosz również wyraził swoje niezadowolenie z wypowiedzi Wójta dotyczącego wniosków sołectw o fundusz sołecki. Przedstawił swoją kalkulacje kosztów budowy omawianego chodnika oraz powiedział że za kwotę 52 tys. zł jest niemożliwe zbudowanie chodnika. Dlatego też postawił wniosek formalny o przeznaczenie na najbliższej Sesji Rady Gminy w uchwale budżetowej 30 tys zł na sporządzenie projektu chodnika w sołectwie Budy Grzybek. Poprosił o przegłosowanie postawionego wniosku.
Radny Grzegorz Aliszewski odniósł się do wypowiedzi radnego Krzysztofa Jarosza mówiąc , że radny ma możliwość zgłoszenia swojej propozycji w formie projektu uchwały wskazując źródło finansowania. Dodał, że nie  rozumie też tej propozycji, gdyż jest 52 tys zł i być może z przeznaczeniem na projekt chodnika. 
Przewodniczący także powiedział , że kwota 52 tys zł może służyć na początek inwestycji czyli na projekt chodnika.
Następnie głos zabrali mieszkańcy Gminy Jaktorów.
Pan Stanisław Gadomski poruszył temat funduszu sołeckiego oraz taryfy za ścieki.
Pani Grażyna Brzezińska wyraziła swoje niezadowolenie z wypowiedzi radnej Elżbiety Idrian na temat wniosku sołectwa Budy Grzybek dotyczącego budowy chodnika.
Pan Rafał Łuniewski poruszył temat objęcia ochroną stawów jaktorowskich oraz temat melioracji w gminie Jaktorów.
Ad.10 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 19.35 zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
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