PROTOKÓŁ  Nr XL/ 2009

Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 23 listopada 2009r.
              Ad.1. Otwarcie XL Sesji Rady Gminy.

     Obrady XL sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1615 Mirosław Byczak Przewodniczący Rady Gminy powitał Radnych i  zaproszonych gości. Następnie, po sprawdzeniu listy obecności stwierdził, że na sesji znajduje się 10 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Radni: Idrian Elżbieta, Orliński Ireneusz, Stokowski Jan, Szumacher Dariusz, Szwed Rafał byli nieobecni.
W obradach udział wzięli:

- Sekretarz Gminy P.Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P. Jadwiga Florczak,

- Radca Prawny P. Jolanta Miśkiewicz,

- Dyrektor ZSP  w Międzyborowie P . Dariusz Grabowski ,
- Dyrektor ZSP w Jaktorowie P. Zofia Adamaszek,

- Sołtysi,

- Mieszkańcy gminy. 

  Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.

     Przewodniczący przedstawił porządek obrad, i zaproponował wprowadzenie w punkcie 4b projektu uchwały w sprawie: przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów.
    P. Przewodniczący zapytał czy radni mają wnioski do Porządku obrad.

Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku Przewodniczącego. Rada w głosowaniu: 10-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się przyjęła przedstawiony wniosek.
    Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad sesji. 

1. Otwarcie XL Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej sesji. 

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

          a) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,

          b) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

               zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów,

          c)  wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości,

          d)  wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych,

          e) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa 
               obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2010 oraz inkasa
               tego podatku,               
          f)  obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa 
               obliczania podatku rolnego na rok 2010 oraz inkasa tego podatku,

          g)  zatwierdzenia taryfy za odprowadzanie ścieków do urządzeń
               kanalizacyjnych, 
h) zobowiązania w zakresie podejmowania inwestycji i upoważnienia 
Wójta do zaciągnięcia zobowiązania finansowego w 2010 r,

          i)   zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.

       5.  Sprawy organizacyjne.

 6.  Zapytania i interpelacje.

 7.  Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy. 

       8.  Wolne wnioski.

       9.  Zakończenie obrad.
      Przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad.
     Ad. 3. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i      uchylonych uchwał od ostatniej sesji. 

      P. Przewodniczący poprosił P. Sekretarz i P. Skarbnik o udzielenie informacji dotyczących podjętych zarządzeń.
     P. Sekretarz wyjaśniła, że od ostatniej sesji P. Wójt wydał 5 zarządzeń. Zarządzenie Nr 27 z dnia 12 października 2009r. w sprawie powołania „Administratora Bezpieczeństwa Informacji w Gminie Jaktorów” w tym zarządzeniu  powołuje się na Administratora Bezpieczeństwa Informacji u Beneficjenta Panią Wandę Brzywczy. Administrator Bezpieczeństwa Informacji w Gminie Jaktorów sprawuje kontrolę nad poprawnością realizacji przepisów o ochronie danych osobowych, oraz wykonywaniem zadań związanych z ochroną danych osobowych. Realizujemy projekt pt. „Dostosowanie kompetencji przyszłych absolwentów Gimnazjum z terenu Gminy Jaktorów do potrzeb rynku pracy”, który jest pilotowany przez P. Monikę Kapuściak. Następne zarządzenia to: zarządzenie Nr 28 z dnia 27 października 2009r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009r., oraz zarządzenie Nr 29 z dnia 30 października 2009r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009. Zarządzenie 30 z dnia 30 października 2009r. w sprawie zakresu oraz sposobu organizacji i działania w przypadku, gdy ewakuację I stopnia (II stopnia) zarządzi organ kierujący akcją ratunkową w sytuacji masowego zagrożenia. Ewakuacja polega na niezwłocznym przemieszczeniu ludności, zwierząt, mienia z obszarów / miejsc, w których wystąpiło bezpośrednie zagrożenie poza strefę zagrożenia. Nadzór i kierowanie całością akcji sprawuje Wójt przy pomocy Gminnego Zespołu Zarządzenia Kryzysowego.
         P. Skarbnik omówiła zarządzenia: zarządzenie Nr 28 z dnia 27 października 2009r w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009, w dziale 852 – Pomoc społeczna zwiększa się o kwotę 42 500 zł dotacje celową na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin z przeznaczeniem na realizację programu w zakresie dożywiania – stosownie do pisma Nr FIN. I – 301/3011/852/183/09 Wydziału Finansów Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. W dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza – zwiększa się wydatki o kwotę 11 058 zł na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym – zgodnie z pismem Nr Fin. I – 301/3011/854/84/2009 Wydziału Finansów Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. W dziale 801 – Oświata i wychowanie wprowadza się zmiany w planie wydatków Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Jaktorowie w łącznej kwocie 161. 110 zł z uwagi na potrzebę zachowania płynności finansowej jednostki. Zmiany wprowadza się zgodnie z wnioskiem Nr Z Sz./30/302/6/2009 Dyrektora Zespołu. W dziale 852 – Pomoc społeczna – zwiększa się wydatki na realizację programu w zakresie dożywiania o kwotę 42.500 zł. Jednocześnie w zakresie wydatków na świadczenia rodzinne (zadania zlecone) zmniejsza się plan w zakresie świadczeń społecznych i dodatkowego wynagrodzenia rocznego o kwotę 2.443 zł i zwiększa się wydatki na składki na ubezpieczenia społeczne od niektórych świadczeń oraz składki na Fundusz Pracy. W dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza – zwiększa się wydatki na wpłatę stypendiów socjalnych dla uczniów kwotę 11.058 zł. Jednocześnie zgodnie z wnioskiem Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jaktorowie wprowadza się zmiany w planie wydatków na utrzymanie świetlic szkolnych w kwocie 12.680 zł.  Zarządzenie Nr 29 w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów rok 2009, w dziale 852 – Pomoc społeczna zwiększa się o kwotę 6.580 zł dotację celową na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin z przeznaczeniem na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych – stosowanie do pisma Nr FIN. I –301/ 3011/852/190/09 Wydziału Finansów Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. W dziale 801 Oświata i wychowanie wprowadza się zmiany w planie wydatków Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie w łącznej kwocie 73.025 zł z uwagi na potrzebę zabezpieczenia środków na wypłatę wynagrodzeń wraz z pochodnymi. Zmiany wprowadza się zgodnie z wnioskiem Nr ZSP. SP 302/8/09 Dyrektora Zespołu. Jednocześnie przenosi się kwotę 2.430 zł celem zabezpieczenia środków na aktualizację kosztorysów inwestorskich dot budowy hali sportowej w Międzyborowie (wydatek realizuje Urząd Gminy w Jaktorowie). W dziale 852 – Pomoc społeczna – zwiększa się o kwotę 6.580 zł wydatki na wypłatę dochodów do wynagrodzenia pracowników socjalnych, realizujących pracę socjalną w środowisku w roku 2009. W dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza – wprowadza się zmiany w planie wydatków na utrzymanie świetlic zgodnie z wnioskiem Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie w kwocie 5.130 zł. Następne zarządzenie Nr 31 z dnia 13 listopada w sprawie projektu uchwały budżetowej na rok 2010 w tym zarządzeniu jest przygotowany projekt uchwały budżetowej na rok 2010 wraz z uzasadnieniem. Wszystkie te zmiany trzeba przedstawić Regionalnej Izbie Obrachunkowej w celu zaopiniowania.

    Ad. 4. Podjęcie uchwał w sprawach: 

   Ad. 4 a. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
       P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego Geodezji Gospodarki Nieruchomościami P. Romana Rafińskiego.
     P. Rafiński wyjaśnił, że jest to projekt, który dotyczy sprzedaży działki, której właścicielem jest Gmina. Jest to działka niezabudowana przy Zespole Szkół w Międzyborowie. Na tej działce ma być stacja trafo. 

         Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości. Rada w głosowaniu: 10-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XL/245/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
  Ad. 4 b. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany   miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów.
       P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego Geodezji Gospodarki Nieruchomościami P. Romana Rafińskiego.

      P. Rafiński wyjaśnił, że dynamiczny rozwój budownictwa mieszkaniowego w Gminie Jaktorów, pociąga za sobą konieczność rozwoju elementów infrastruktury. Mamy problemy z pokryciem zapotrzebowania na wodę stąd szukamy nowych miejsc pozyskania wody. Badania geologiczne wykazały istnienia odpowiednie ilości wody na działce nr.53 w miejscowości Grądy. Żeby wykonać odwiert musimy zmienić jej przeznaczenie  w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.  

      Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Jaktorów. Rada w głosowaniu: 10-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XL/246/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 
  Ad. 4 c. Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa    podatku od nieruchomości.

     P. Przewodniczący odczytał projekt uchwały, poinformował, że wszystkie projekty uchwał związane z podatkami były omawiane przed sesją na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady i uzyskał opinię pozytywną następnie zapytał czy są pytania do tej uchwały.
    R. Lonca zgłosił wniosek formalny, żeby podatek od gruntów był większy, a mianowicie: zamiast 0,22 zł płacić 0,25 zł. Ta propozycja uzyskała akceptacje Komisji i dlatego zgłaszam wniosek formalny, żeby w punkcie 3c podatek od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1 m2 powierzchni płacić 0,25 zł.
   P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad wnioskiem formalnym R. Loncy Rada w głosowaniu: 6 -„za”,4 -„przeciw”, 0„wstrzymujących się”przyjęła wniosek.
  Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wysokości stawek, zwolnień oraz inkasa podatku od nieruchomości. Rada w głosowaniu: 10 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XL/247/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 

        Ad. 4d. Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku

                      od środków transportowych.
     P. Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie zapytał czy są pytania do projektu uchwały. 
   Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych. Rada w głosowaniu: 10 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XL/248/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 
Ad. 4 e. Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna 

              przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze 

              gminy na rok 2010 oraz inkasa tego podatku. 
P. Przewodniczący odczytał projekt uchwały, wobec braku pytań.
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2010 oraz inkasa tego podatku. Rada w głosowaniu: 10 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XL/249/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 
     Ad. 4 f.  Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta  przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2010 

                  oraz inkasa tego podatku.
    P. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał czy są pytania do tego projektu. Wobec braku pytań przeszedł do głosowania.
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na rok 2010 oraz inkasa tego podatku. Rada w głosowaniu: 10 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XL/250/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
     Ad. 4 g. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za odprowadzanie 

                   ścieków do urządzeń kanalizacyjnych.
      P. Przewodniczący wyjaśnił, że jeśli tego projektu uchwały nie podejmiemy dzisiaj to i tak po miesiącu automatycznie wchodzi w życie. Wobec braku pytań P. Przewodniczący przeszedł do głosowania.

      Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zatwierdzenia taryfy za odprowadzanie ścieków do urządzeń kanalizacyjnych. Radni jednogłośnie odrzucili projekt uchwały. Projekt uchwały nie został przyjęty i stanowi załącznik do protokółu.
         Ad. 4h. Projekt uchwały w sprawie zobowiązania w zakresie podejmowania 
                inwestycji i upoważnienia Wójta do zaciągnięcia zobowiązania finansowego w 2010 r.
    P. Przewodniczący wyjaśnił, że projekt dotyczy opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej wykonania oświetlenia ulic: Okulickiego w Jaktorowie- Kolonii i ul. Jaworowej w Henryszewie w terminie do 30 marca 2010r.
    Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zobowiązania w zakresie podejmowania inwestycji i upoważnienia Wójta do zaciągnięcia zobowiązania finansowego w 2010 r. Rada w głosowaniu: 10 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XL/251/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
      Ad. 4i. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 
                   2009.

       P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały P. Skarbnik Jadwigę Florczak.

      P. Skarbnik wyjaśniła, że w projekcie tej uchwały zwiększa się dochody budżetu Gminy o kwotę 70.000 zł z tytułu wpływów ze sprzedaży działki budowlanej. Zwiększa się w dziale 801-oświata i wychowanie plan wydatków budżetu Gminy o kwotę 70.000 zł. z tego 1) dla Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jaktorowie -60.000 zł na wydatki rzeczowe oraz zakup pomocy dydaktycznych, 2) dla Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie 10.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie wydatków rzeczowych zgodnie z wnioskami Dyrektorów Zespołu. 
      Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009. Rada w głosowaniu: 10 -„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XL/252/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
    P. Przewodniczący poinformował Radę, o zwolnieniu się R. Peryta. Na sali obrad zostało 9 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 
     Ad. 5.  Sprawy organizacyjne.
      P. Przewodniczący poprosił Radną Regulską o omówienie skarg, które były przedmiotem obrad Komisji Rewizyjnej. 

       R. Regulska wyjaśniła, że Komisja Rewizyjna kilkukrotnie zbierała się na posiedzeniach i zapoznała się ze wszystkimi skargami: pierwszą ze skarg jest skarga Pana Jana Pańczyka, która wpłynęła do Biura Rady 21 lipca 2009r. Skarżący zarzuca Wójtowi Gminy przejęcie części nieruchomości, na której znajduje się droga,  stanowiącej jego własność. Komisja ustaliła, że od 1996 roku, od założenia ewidencji gruntów nieruchomość ta figuruje w pozycji drogi. Komisja Rewizyjna zapoznała się z przedłożonymi materiałami przygotowanymi przez Urząd Gminy i na podstawie przedstawionych dokumentów Komisja wnioskuje o uznanie, skargi za bezzasadną. Przystąpiono do głosowania w sprawie skargi Pana Jan Pańczyka. Radni jednogłośnie uznali skargę za bezzasadną. 
    P. Przewodniczący zapoznał Radę ze skargą, która wpłynęła dnia 6 listopada 2009r. od Pani Danuty Kakietek. Pani Kakietek zwraca się prośbą o przydzielenie lokalu, ponieważ ma zasądzoną eksmisję z lokalu obecnie zamieszkującego. Komisja Rewizyjna zapoznała się z przedłożonymi materiałami przygotowanymi przez Urząd Gminy, oraz z opinią Radcy Prawnego i stwierdziła, że Gmina powinna lokal przydzielić. Komisja Rewizyjna wnioskuje uznać skargę za zasadną. Przystąpiono do głosowania w sprawie skargi Pani Danuty Kakietek. Radni jednogłośnie uznali skargę za zasadną. 
    P. Przewodniczący zapoznał Radę ze skargą Pani Mirosławy Podedwornej, która wpłynęła dnia 23 października 2009r. Skarga dotyczy opóźnienia w wydaniu decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegających na budowie budynków mieszkalnych jednorodzinnych. R. Regulska wyjaśniła, że skargę trzeba uznać za zasadną w części dotyczącej nie dotrzymania terminów odpowiedzi na pisma i wydawania decyzji. Komisja Rewizyjna zapoznała się z przedłożonymi materiałami przygotowanymi przez Urząd Gminy i na podstawie przedstawionych dokumentów Komisja wnioskuje o uznanie, skargi za zasadną. Przystąpiono do głosowania w sprawie skargi Pani Mirosławy Podedwornej. Radni jednogłośnie uznali skargę za zasadną.
      P. Przewodniczący zapoznał Radę ze skargą Pani Grażyny Sikorskiej, która wpłynęła dnia 21 października 2009r. Dotyczy ona naruszeń przepisów kodeksu postępowania administracyjnego w szczególności niedotrzymywanie nakazanych prawem terminów odpowiedzi na pisma. Komisja Rewizyjna zapoznała się z przedłożonymi materiałami przygotowanymi przez Urząd Gminy i na podstawie przedstawionych dokumentów Komisja wnioskuje o uznanie, skargi za zasadną. Przystąpiono do głosowania w sprawie skargi Pani Grażyny Sikorskiej. Radni jednogłośnie uznali skargę za zasadną. 
   P. Przewodniczący poinformował, że do Biura Rady wpłynęło pismo z dnia 24 listopada 2009r od Wojewody Mazowieckiego. Jest to zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr XXXIX/239/2009 Rady Gminy Jaktorów z dnia 26 października 2009r w sprawie nadania nazw ulic. 
    P. Przewodniczący odczytał pismo od Przewodniczącego Społecznego Komitetu Utwardzenia Drogi i Oświetlenia Ulicznego w Henryszewie i Grądach – Andrzeja Klimiuka. W tym wniosku jest prośba kierowana do Wójta Gminy o podpisanie umowy o przyłączeniowej na dostarczanie energii elektrycznej w celu wykonania oświetlenia ulicznego. 

  Ad. 6.  Zapytania i interpelacje
    W związku z brakiem zapytań i interpelacji P. Przewodniczący przeszedł do następnego punktu obrad.
   Ad. 7. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
   Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem protokółu z poprzednich sesji Rady Gminy. Stosunkiem głosów 9 za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące się” protokół został przyjęty.

   Ad. 8. Wolne wnioski.
 P. Kucner (mieszkanka Gminy Jaktorów) zapytała o koszty związane z eksploatacją instalacji kanalizacyjnej.

   P. Przewodniczący wyjaśnił, że na bazie informacji, jakie Gmina uzyskała od Prezesów PGK na początku tego roku odnośnie taryf na 2010r. cena oczyszczania ścieków z terenu Jaktorowa i miasta Żyrardowa w Oczyszczalni PGK. Inne natomiast są (oddzielnie liczone) koszty związane z eksploatacją instalacji kanalizacyjnych w tych miejscowościach. Nasza kanalizacja jest nową inwestycją o dużej wartości rzędu 60-70 milionów złotych zgodnie z naszym prawem musimy odprowadzać od tej kwoty amortyzację jest to wielkość rzędu 1 milion złotych w skali roku. Ta kwota zwiększa koszty eksploatacji naszej kanalizacji, które przekładają się bezpośrednio na cenę ścieków. Jeśli chodzi o opłatę stałą za odbiór ścieków to PGK zadecydowała o jej wprowadzeniu by obciążyć kosztami eksploatacji sieci również mieszkańców, którzy okazjonalnie przebywają w naszej miejscowości i wprowadzają w skali roku kilka m3 ścieków, a studzienki na ich posesjach przez cały czas są gotowe do odbioru ścieków (pompy próżniowe pracują i w sieci jest utrzymywane podciśnienie. Gdyby nie było opłaty stałej to ci mieszkańcy płaciliby po kilkanaście złotych za wprowadzone ścieki, a na pozostałych rozłożyłyby się koszty eksploatacji, co przełożyłoby się na większą cenę 1m3 ścieków. 
  Ad. 9. Zakończenie obrad. 

   P. Przewodniczący zamknął sesję podziękował za przybycie i życzył wszystkim przyjemnego wieczoru.

    Protokółował:





 Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz Grochowski                                                               MIROSŁAW BYCZAK  
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