         P R O T O K Ó Ł  Nr XL / 2013

       Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

z dnia  28 lutego  2013r.

Ad. 1. Otwarcie XL Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1600 otworzył XL Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Antoni Świerżewski  był  nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Mieszkańcy.

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

    Przewodniczący poinformował, że w dniu 26 - 02 - 2013  roku wpłynął do Biura Rady wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia jednego projektu uchwały.

  Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz zaproponował wprowadzenie następujących zmian: wprowadzić w punkt 4) Sprawy organizacyjne. Poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.

 Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła zgłoszony wniosek  do porządku obrad. 

  Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie  XL Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jaktorów. 
4. Sprawy organizacyjne.

5. Zakończenie obrad.  
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

    Ad.3a. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego  gminy Jaktorów.  

    Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.

    P. Wójt uzasadnił konieczność zwołania Sesji Nadzwyczajnej mówiąc, że  dzisiejsze podjęcie tego projektu uchwały pozwoli na złożenie wniosku o środki unijne. Termin złożenia wniosku upływa 9 kwietnia 2013r .   

   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  gminy Jaktorów.  

Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XL/216/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

  Ad. 4. Sprawy organizacyjne.
  Przewodniczący Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii P. Grzegorz Aliszewski przedstawił plan pracy Komisji na rok 2013.
 Plan pracy Rady Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii został przyjęty ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
   Przewodniczący poinformował, że w dniu  21 lutego 2013  roku wpłynęło do Przewodniczącego  Rady Gminy  pismo P. Lidii Kucińskiej. W piśmie tym P. Kucińska domaga się usunięcia wizerunku jej działek nr  272, 273 położonych w Międzyborowie z logo strony internetowej Gminy Jaktorów. Nie zgadza się na ich publikowanie, oraz wykorzystanie do celów reklamowych w jakiejkolwiek postaci.
  R. Regulska powiedziała, że ochrona danych osobowych jest jej znana, ale o wizerunku działek to nigdy nie słyszała.

  R. Aliszewski  wyjaśnił, że  jeśli nie widać nr działek na wizerunku to nie znaczy, że  to są działki P. Kucińskiej. Następnie zaapelował  do P. Wójta, żeby nie wycofywać tego ze strony internetowej.
   Przewodniczący zgłosił wniosek by pismo P. Kucińskiej przekazać do Wójta Gminy celem szczegółowego przeanalizowania poruszonych w nim problemów zarówno od strony merytorycznej jak i prawnej i zapoznanie rady ze stanowiskiem Wójta w powyższej sprawie na najbliższej Sesji Rady Gminy.
   Rada w głosowaniu „jednogłośnie” przekazała w/w  pismo do  Wójta Gminy celem rozpatrzenia.
Ad. 5. Zakończenie obrad. 
  Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                                   MIROSŁAW BYCZAK
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