    P R O T O K Ó Ł  Nr  XVIII / 2011
                                          Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

   z dnia  27 października 2011r.
Ad. 1. Otwarcie XVIII Sesji Rady Gminy.
      Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 16.00 otworzył XVIII Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Orliński i radny Świerżewski byli nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli :

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

     Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 26 października 2011 roku wpłynął do Biura Rady Gminy  wniosek  Wójta  w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z konicznością bezzwłocznego podjęcia sześciu projektów uchwał.  
     Pan Przewodniczący zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad, wobec ich braku P. Przewodniczący zaproponował wprowadzenie punktu czwartego „Sprawy organizacyjne”. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wprowadzeniem do porządku obrad  punktu czwartego „Sprawy organizacyjne”. 
1. Otwarcie XVIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały Nr XVII/78/2011 Rady Gminy w Jaktorowie z dnia 3.10.2011r. w

sprawie Gminnego systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem, na lata 2011-2016,

b) uchylenia Uchwały Nr XII/65/2001 Rady Gminy Jaktorów z dnia 4 lipca 2011r. w

sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK „Żyrardów”

Spółka z o.o.,
c) sprawie wskazania kierunków działania Wójta Gminy,

d) uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011,

e) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 – 2022.

4. Sprawy Organizacyjne

5. Zakończenie obrad.

   Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/78/2011 Rady Gminy w Jaktorowie z dnia 3.10.2011r. w sprawie Gminnego systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem, na lata 2011-2016.
     Pan  Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu Panią Sekretarz Gminy W. Brzywczy poinformowała ona Radę, że Wydział Prawny i Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego zauważył, że uchwała tego typu nie wymaga publikacji w dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego, co zostało zapisane w proponowanym poprawionym projekcie.  
     Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 głosów ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVIII/87/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XII/65/2001 Rady Gminy Jaktorów z dnia 4 lipca 2011r. w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym PGK „Żyrardów” Spółka z o.o.
      Pan  Przewodniczący poprosił Pana Wójta o zreferowanie projektu . P. Wójt poinformował radę, że  w związku z nieprzekazaniem udziałów do PGK Żyrardów  wnioskuje się  o uchylenie tej uchwały. 
      Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVIII/88/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3c. Podjęcie uchwały w sprawie  wskazania kierunków działania Wójta Gminy.

     Pan  Przewodniczący poprosił Pana Wójta o zreferowanie projektu uchwały. Pan Wójt poinformował, że PGK Żyrardów posiada nieruchomość na której zamierza zbudować elektrociepłownię. Gmina Jaktorów jest współwłaścicielem PGK Żyrardów. Jest to uchwała intencyjna ale potrzebna jest zgoda Rady Gminy. 
    Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVIII/89/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3d. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011. 
     Pan  Przewodniczący poprosił Pana Wójta o zreferowanie projektu uchwały. Pan Wójt poinformował, że Gmina Jaktorów dostała 1 milion złotych z Ministerstwa Sportu i Urzędu Marszałkowskiego na halę sportową w Międzyborowie – 650 tyś do wykorzystania w tym roku i 350 tyś w przyszłym roku. Te pieniądze powinniśmy wprowadzić do budżetu. 

       Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVIII/90/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3e. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 – 2022. 
     Pan  Przewodniczący poprosił Pana Wójta o zreferowanie projektu. Pan Wójt poinformował, że zmiany te wynikają z uwagi na fakt pozyskania dotacji z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej zgodnie z umową Nr 2011/0082/1843/SubA/DIS/T, zawartą między Ministrem Sportu i Turystyki a Gminą Jaktorów. 
     Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVIII/91/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4. Sprawy Organizacyjne. 

   Pan Przewodniczący poprosił Pana Wójta aby Urząd Gminy przed sesją nadzwyczajną przesyłał drogą internetową projekty uchwał tak aby radni mogli się wcześniej z nimi zapoznać. Radni dostając projekt tuż przed sesja nie mają możliwości jego dogłębnej i prawidłowej analizy. Biuro Rady powinno przesyłać na skrzynkę internetową projekty przynajmniej dzień wcześniej. 
     Radna Regulska prosiła o oznakowanie samochodów służbowych Urzędu Gminy.  
Ad. 5. Zakończenie obrad. 

Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółował:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski                                                             MIROSŁAW BYCZAK
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