P R O T O K Ó Ł  Nr XVII / 2011

                                Sesji Rady Gminy Jaktorów

                                           z dnia 3 października 2011r.

Ad. 1. Otwarcie XVII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1615 otworzył XVII  Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny  Ireneusz Orliński był nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli : 

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Międzyborowie pan Dariusz Grabowski,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,

- Mieszkańcy gm. Jaktorów 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. 

R. Elżbieta Idrian zgłosiła wniosek formalny o zdjęcie z Porządku obrad punktu 3k projektu uchwały w sprawie wprowadzenia szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów, z uwagi na to w/w projekcie uchwały zostały wprowadzone poprawki, zaistniała konieczność wprowadzenia jeszcze jednej poprawki.   

P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad wnioskiem formalnym o zdjęcie z Porządku obrad punktu 3k projektu uchwały w sprawie wprowadzenia szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów  zgłoszonym przez R. Elżbietę Idrian.  

Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” wniosek formalny został przyjęty i stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:

1. Otwarcie XVII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) powołania Skarbnika Gminy,

b)  szczegółowych zasad odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia,

c) Gminnego systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem, na lata 2011-2016,

d)  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Budy Grzybek, Gmina Jaktorów,

e) nadania nazwy drodze,

f) nadania nazwy drodze,

g) nadania nazwy drodze,

h) zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów,

i) zmiany Uchwały Nr IX/54/2011 Rady Gminy Jaktorów z dnia 16 maja 2011 roku w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Jaktorów,

j) określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk  o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin,

 k)  zmiany Uchwały Budżetowej  Gminy Jaktorów na rok 2011.

4. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2011.

5. Wybory ławników do Sądu.

a) zapoznanie Rady z informacjami dotyczącymi kandydatów na ławników i opinią Zespołu o kandydatach na ławników,

b) wybór komisji skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyborów,

c) wybory ławników w głosowaniu tajnym,

d) podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników.

6.  Sprawy organizacyjne.

7.  Zapytania i interpelacje.

8.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

9.  Wolne wnioski.

10.  Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

P. Przewodniczący poinformował,  że w dniu 30 września 2011roku wpłynął do Biura Rady Gminy wniosek od Wójta Gminy Jaktorów w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

P. Wójt poinformował, że na Skarbnika Gminy powołuje się panią Jadwigę Florczak z uwagi na to, że w/w pani duże doświadczenie na w/w stanowisku. 

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVII /76 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3b.Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia.

Pani Małgorzata Młynarczyk Kierownik GOPS na wstępie poinformowała radę , że otrzymali państwo poprawiony projekt uchwały. Ustawa ta wprowadziła, że pracownik pomocy społecznej i Gmina ma obowiązek umieszczania w domach opieki społecznej tych osób, które tego wymagają. Osoby samotne i osoby, które nie posiadające żadnego dochodu, oraz i dla osoby w rodzinie gmina w całości pokrywa koszty pobytu tymczasowego w ośrodkach wsparcia typu noclegownie, schroniska, domy dla bezdomnych. Wysokość miesięcznej odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia osoby kierowanej ustala się na podstawie decyzji administracyjnej na czas określony, nie dłużej niż na okres 1 roku. Na wniosek świadczeniobiorcy, członka jego rodziny lub pracownika socjalnego kierownik ośrodka pomocy społecznej lub inny upoważniony pracownik może zwolnić osobę korzystającą z usług częściowo lub całkowicie z ponoszenia opłat. Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę                    Nr XVII /77 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3c.Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem, na lata 2011 – 2016.

Pani Małgorzata Młynarczyk Kierownik GOPS poinformowała, że celem Gminnego systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodziną stanowi samodzielny program, służący wspieraniu podstawowych funkcji rodziny. Program adresowany jest do rodzin wychowujących dzieci, z terenu gminy Jaktorów, które z powodu trudności nie radzą sobie z ich pokonaniem, w związku z czym wymagają podejmowania celowych interwencji, oraz programowego wsparcia. 

Przewodniczący poprosił o poprawienie w projekcie uchwały tytułu w sprawie Gminnego systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem na lata 2011 – 2016.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVII /78 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3d.Podjęcie uchwały przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego wsi Budy Grzybek, Gmina Jaktorów.

Sekretarz poinformowała radę, że pan Roman Rafiński Kierownik Planowania  Przestrzennego Geodezji i Nieruchomości jest na badaniach lekarskich, więc w zastępstwie  referowała  w/ w uchwałę. Przystąpienie do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dotyczy wsi Budy Grzybek.  Wyjaśniła, że obecni mieszkańcy uważają,  iż na gruntach formalnie leśnych jest możliwość wprowadzenia ekstensywnej zabudowy. Poprzedni plan zagospodarowania przestrzennego nie umożliwiał zagospodarowania terenu. Projekt uchwały był przedstawiony na Posiedzeniu Połączonych Komisji Finansów i Budownictwa. 

R. Idrian Elżbieta poinformowała, że mapka nic nie obrazuje.

R. Aliszewski poinformował, że Komisja Finansów i Budownictwa zajmowała się w/w projektem uchwały rzecz polega na tym, że  jest to teren leśny, teren ma być terenem budowlanym i  nie powinien był dzielony na małe działki.

Przewodniczący ogłosił pięciominutową przerwę w celu możliwości zastanowienia się nad w/w projektem uchwały. Po przerwie wznowiono obrady i przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 4 ,,za”, 9 ,,przeciw”, 1 ,, wstrzymujących” projekt uchwały  nie został podjęty.

Ad. 3 e. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w /w sprawie pana Wójta Gminy.

Pan Wójt szczegółowo omówił projekt uchwały, oraz powiedział, że Komisja Finansów i Budownictwa zajmowała się  w/w projektem. Do Urzędu Gminy wpłynął wniosek złożony przez mieszkankę Gminy z prośbą  o nadanie nazwy drodze we wsi Chylice, oraz Chyliczki.  Związku z tym zaproponowano nadać nazwę Grunwaldzka. 

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVII /79 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad.3 f. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tej sprawie pana Wójta Gminy, który omówił szczegółowo projekt uchwały, oraz wyjaśnił, że Komisja Finansów i Budownictwa zajmowała się  w/w projektem. Na Komisji ustalono, żeby w miejscowości Budy Grzybek  nadać nazwę drodze Malczewskiego.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVII /80 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3 g. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tej sprawie pana Wójta Gminy

Pan Wójt omówił szczegółowo projekt uchwały i poinformował, że Komisja Finansów i Budownictwa zajmowała się w/w projektem. Do Urzędu Gminy wpłynął wniosek złożony przez mieszkańca Gminy, który zaproponował w miejscowości Chylice nadać nazwę drodze Włoska.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVII /81 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3 h. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia stypendiów edukacyjnych dla uczniów.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w/w sprawie panią Ewę Łuniewską Inspektora ds. Oświaty, która zreferowała w/w projekt uchwały. 

Pani Ewa Łuniewska uzasadniła, że wszystkie wnioski w sprawie stypendiów edukacyjnych dla uczniów za osiągnięte wysokie wyniki w nauce i za osiągnięcia sportowe spełniły wymogi.   

P. Dyrektor zauważył, że w/w projekcie uchwały jest błąd: uczeń o nazwisku i imieniu Myszkowski  Łukasz nie otrzyma stypendium edukacyjne za osiągnięte wyniki w nauce, ponieważ  zmienił miejsce zamieszkania i nie jest uczniem Szkoły w Międzyborowie.

Pan Przewodniczący poprosił o skreślenie  w paragrafie 1  punkt 1 z listy ucznia Łukasza Myszkowskiego ze Szkoły Podstawowej im. J. Jagielskiego w Międzyborowie.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVII /82 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad.3 i. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/ 54 /2011 Rady Gminy Jaktorów z dnia 16 maja 2011 roku w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Jaktorów.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tej sprawie panią Ewę Łuniewską Inspektora ds. Oświaty.

Pani Ewa Łuniewska poinformowała, że od Nadzoru Prawnego z Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie otrzymaliśmy informacje, że trzeba dokonać zmiany w Uchwale Nr IX/54/2011 z dnia 16 maja 2011r. W Uchwale zmiany dotyczą w paragrafie 4 , ponieważ z naszego zapisu nie  wynikała dość  wyraźnie ekwiwalentu  za usługi, które świadczyło przedszkole.

W punkcie 3 dodany jest zapis, który świadczy o tym, że: „W przypadku nieobecności dziecka w przedszkolu opłata o której mowa w § 3 podlega proporcjonalnemu zwrotowi, tak że opłata pobierana w miesiącu następującym po miesiącu, w którym dziecko było nieobecne jest zmniejszona o kwotę wynikającą z iloczynu stawki za jedną godzinę i liczby godzin nieobecności dziecka w przedszkolu.”

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVII /83 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Ad. 3 j. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego  wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk  o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w/w sprawie panią Ewę Łuniewską Inspektora ds. Oświaty. 

Pani Ewa Łuniewska poinformowała, że uchwała w/w wynika z tego iż   nauczyciele mają różny, obowiązkowy wymiar godzin tygodniowo, a ponieważ jest coraz więcej nauczycieli, którzy mają uprawnienia do pracy na różnych etatach.

Większość nauczycieli łączy te etaty  np. nauczyciel który ma podstawowy etat 18 godzin, a pracuje w świetlicy gdzie podstawa pracy wynosi 26 godzin. W takim przypadku należy ustalić sposób liczenia nowej podstawy i w jaki sposób należy wypłacać, oraz jak należy wyliczać nową podstawę.

Zmiana w/w wpłynęła na Komisję Oświaty od Dyrektorów Szkół z Jaktorowa i Międzyborowa, ponieważ 1 nauczyciel realizował godziny o 3 pensach.  

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVII /84 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Ad.3 k. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej  Gminy Jaktorów na rok 2011.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tej sprawie panią Jadwigę Florczak Skarbnika Gminy.

P. Skarbnik wyjaśniła że w/w projekcie uchwały w planie dochodów Gminy wprowadza się następujące zmiany są to  dochody od osób prawnych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej, oraz wydatki związane z ich poborem zwiększa się dochody o kwotę 204.800 zł. W związku tym są to kwoty  uzyskane ponadplanowych dochodów od środków transportowych oraz opłat za zezwolenie na sprzedaż alkoholu. Kwota powyższa wprowadzona jest na następujący cel: dział 400 zwiększa się wydatki o kwotę 20. 000 zł, na zakup wody zgodnie z umową zawartą z PGK w Żyrardowie. W dziale 600 transport i łączność  zwiększa się wydatki o kwotę 180 000 zł, z tego wydatki bieżące o kwotę 120.000 zł na utrzymanie dróg gminnych(zakup rur przepustowych, konserwację rowów, pracę koparki, odśnieżanie) oraz wydatki majątkowe o 60.000 zł na dofinansowanie opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę dróg gminnych , oraz na wykonanie robót geodezyjnych polegających na wznowieniu granic pasów dróg gminnych 50.000 zł. W dziale 851 zwiększa się o kwotę 4.800 zł wydatki na realizację zadań określonych w Gminnym Programie Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Zwalczania Narkomanii (dożywianie dzieci, koszty opinii biegłych, opłaty sądowe).

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVII /85 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Pan Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę, następnie poinformował, że radny Grzegorz Aliszewski zwolnił się u Przewodniczącego. 

Ad. 4. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego  samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2011.

Przewodniczący poinformował że nad w/w sprawozdaniem obradowała  Komisja Finansów, następnie poprosił Przewodniczącą Komisji Finansów i Inwestycji P. Hannę Regulską o opinię dotyczącą w/w sprawozdania.

R. Hanna Regulska Przewodnicząca Komisji Finansów poinformowała, że Komisja Finansów i Inwestycji obradowała w dniu 29 września 2011r. Komisja pozytywnie zaopiniowała przełożone informacje.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Przystąpiono do głosowania przyjęcia  informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego  samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2011.

Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła w/w informację.

Ad. 5a . Wybory ławników do Sądu.

P. Przewodniczący zapoznał Radę z informacjami dotyczącymi kandydatów na ławników i opinią Zespołu o kandydatach na ławników.

P. Sekretarz poinformowała, o zgłoszonych kandydatach na ławników.

Zgodnie z pismem do orzekania z Sądu Okręgowego w Płocku Rada Gminy Jaktorów wybiera jednego kandydata, jednego ławnika do orzekania w Sądzie Rejonowym w Żyrardowie jednego ławnika do orzekania w Sądzie Rejonowym w Wydziale Pracy Rada Gminy dokonuje 2 kandydatów.

Termin składania wniosków kandydatów na ławników był do 30 września 2011r  i w/w terminu zostały złożone 4 karty zgłoszenia i na każde miejsce jest jedna osoba. 

Ad. 5b. Wybór komisji skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyborów.

P. Przewodniczący poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej. Zgłoszono radną Elżbietę Idrian, radnego Jana Stokowskiego i radnego Rafała Szweda. Wszyscy radni wytypowani na kandydatów do Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę. Radni w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” wybrali komisję skrutacyjną. 

Ad. 5 c. Wybory ławników w głosowaniu tajnym.

Radna Elżbieta Idrian zreferowała wyniki wyborów na ławników. Komisja Skrutacyjna w składzie Elżbieta Idrian, Jan Stokowski i Rafał Szwed. Komisja  stwierdziła, że w głosowaniu tajnym wzięło udział 13 radnych. Oddano głosów ważnych 13, głosów nieważnych 0. Kandydat na ławnika otrzymał następujące ilości głosów: Michalak Jolanta Halina otrzymuję  liczbę głosów za wyborem kandydata 12, liczbę głosów ważnych przeciw wyborowi kandydata 1.Komisja stwierdza, że wyniku głosowania tajnego dokonano wyboru Michalak Jolantę Halinę na ławnika do Sądu Okręgowego w Płocku.

Komisja Skrutacyjna  w składzie: Elżbieta Idrian, Rafał Szwed, Jan Stokowski. Komisja stwierdza, że w głosowaniu tajnym wzięło udział 13 radnych. Oddano głosów ważnych 13, oddano głosów nieważnych 0. Kandydaci na ławników otrzymali następujące ilości głosów: 1) Godula Władysława liczba głosów ważnych za wyborem kandydata 13, liczba głosów przeciw wyborowi kandydata 0;                          2) Drabczyk Majewska Aneta liczba głosów ważnych za wyborem kandydata 11, liczba głosów przeciw wyborowi kandydata 0. Komisja stwierdza, że w wyniku głosowania tajnego dokonano wyboru Godula Władysława i Drabczyk Majewska Aneta na ławnika do Sądu Rejonowego w Żyrardowie Wydział Pracy. 

Komisja Skrutacyjna w składzie Elżbieta Idrian, Rafał Szwed, Jan Stokowski. Komisja stwierdza, że w głosowaniu tajnym wzięło udział 13 radnych. Oddano głosów ważnych 13, oddano głosów nieważnych 0. Kandydat na ławnika otrzymał następujące ilości głosów: Szkop Teresa Marianna liczba głosów ważnych za wyborem kandydata 13, liczba głosów ważnych przeciw wyborowi kandydata 0. Komisja stwierdza, że w wyniku głosowania tajnego dokonano wyboru Szkop Teresa Marianna na ławnika do Sądu Rejonowego w Żyrardowie. 

 Ad. 5 d. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników.

Po wyborze kandydatów na ławników. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyboru ławników. Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Uchwała Nr XVII/86/2011 została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6. Sprawy organizacyjne.

Pan Przewodniczący poinformował, o piśmie Pani Magdaleny Naparty z dnia 07 września 2011r, które wpłynęło w dniu 08 września 2011r do Urzędu Gminy w Jaktorowie. W piśmie w/w pani prosi o możliwość obniżenia opłat za dodatkowe godziny dzieci przebywających w przedszkolu.

P. Przewodniczący zapytał kto z radnych jest za tym, żeby odpowiedź była przedstawiona Komisji Oświaty. Przystąpiono do głosowania w/w sprawie. Rada w głosowaniu jednogłośnie przyjęła żeby  w/w sprawą zajęła się Komisja Oświaty.     

Pan Przewodniczący poinformował, że w/w sprawą zapoznała się Komisja Oświaty w dniu 26 września 2011r, oraz skierowała pismo do Przewodniczącego. Pan Przewodniczący wyjaśnił, że odpowiedź została wysłała do zainteresowanej sprawą z informacją, że w najbliższym czasie Rada Gminy Jaktorów nie widzi możliwości obniżenia opłat za dodatkowe godziny pobytu dzieci w przedszkolu. Ekwiwalent tych opłat spowodowuje, że realna opłatność za pobyt dzieci będzie się kształtowała na poziomie 70% . Mimo wysokiej stawki godzinowej rodzic w skali roku będzie płacić tylko za dni faktycznego pobytu dziecka w przedszkolu. W wielu przypadkach spowoduje to, że w skali roku odpłatność będzie niższa niż przy dotychczasowej opłacie stałej 150 zł.    

R. Elżbieta Idrian poinformowała, że do teczki Komisji Oświaty wpłynęło pismo z dnia 23 sierpnia 2011r. Dyrektor Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Jaktorowie w imieniu Rad Pedagogicznych zwraca się z prośbą o rozważenie możliwości obniżenia progów przyznawania i wypłacania stypendiów edukacyjnych Gminy Jaktorów. Według Komisji było to jednoznaczne i trzeba było obniżyć również  stypendiów jakie przyznajemy, ponieważ regulamin przyznawania stypendiów nie został zmieniony, więc tu kryterium trzeba zachować te same. Na Posiedzeniu Komisji Oświaty Komisja  podjęła decyzje jednogłośnie , że nie będzie zmniejszać kryterium. Na Komisji Oświaty pan Dyrektor Grabowski z szkoły w Międzyborowie przedstawił propozycje by wprowadzić selektywną zbiórkę odpadów w szkole. Prośba pana Dyrektora jest taka, żeby Gmina współfinansowa

 pomogła w/w   sprawie, żeby szkoły wprowadziły część kosztów na ten cel realizacji tego przeciwzięcia. Nie w prowadzono przymusowej selekcji zbiórki odpadów pan Dyrektor chce w prowadzić to w Szkole ucząc  w ten sposób dzieci. Mam nadzieje, że Pan Dyrektor w Jaktorowie też wprowadzi taką akcję. 

Pan Wójt wyjaśnił, że jest to bezzasadne, ponieważ w przyszłym  roku będzie trzeba rozwiązać umowy z firmami zajmującymi się zbiórką odbiorcami odpadów i jest to poważne wyznanie, ponieważ przyszłym roku wejdzie Ustawa, która to  Gmina  będzie musiała za we własnym zakresie zajmować się wywozem odpadów. Zaproponował wstrzymać się z tą decyzją. 

R. Elżbieta Idrian mimo wszystko chciała by wprowadzić selektywną zbiórkę odpadów w szkołach. 

P. Wójt wyjaśnił, że Szkoły mogą zająć się selektywną zbiórką odpadów  we własnym zakresie.

Ad. 7. Zapytania i interpelacje.

Wobec braku zapytań pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad. 8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich sesji. Protokóły: Nr XIII/2011 z dnia 13 lipca 2011; Nr XIV/2011 z dnia 15 lipca 2011r; Nr XV/2011 z dnia 25 listopada 2011r; Nr XVI/2011 z dnia 7 września 2011r zostały przyjęte w głosowaniu 12 ,,za”, 1 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”. 

Ad. 9. Wolne wnioski.

Pan Gadomski zapytał czy obwody wyborcze będą takie jak wyborach samorządowych? 

P. Wójt odpowiedział, że tak.

Pani Bielecka wyjaśniła po co  zwiększa się zapotrzebowanie na zakup wody z PGK, skoro niektórzy mieszkańcy gminy korzystają z ujęcia wody przy Gminie. Następnie powinny być sprzątane  chodniki. Tablice dotyczące nazw ulic są nie założone. 

R. Elżbieta Idrian poinformowała, Gmina Jaktorów wygrało plac zabaw w konkursie „NIVEA”.

Pani Milczarek sołtys Gminy poinformowała, że niektórzy mieszkańcy pytają czy będzie utwardzona  ul. Parkowa, oraz  czy będzie chodnik na ul. Pomorskiej.

Ad. 9. Zakończenie obrad. 

Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                         MIROSŁAW BYCZAK
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