P R O T O K Ó Ł Nr XVI / 2011
                                   Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów
z dnia 7 września 2011r.

Ad. 1. Otwarcie XVI Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 16.15 otworzył XVI Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Ireneusz Orliński, Grzegorz Aliszewski,  Hanna Regulska i Sylwester Drązikowski byli nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli :

- Wójt Gminy Jaktorów Pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów Pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów Pani Jadwiga Florczak,

- Mieszkaniec Gminy.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 06 września 2011 roku wpłynęło do Biura Rady Gminy pismo od Wójta Gminy Jaktorów, z prośbą o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej. Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zaproponował wprowadzenie następującej zmiany.

- w punkcie 4) porządku obrad jako: Sprawy organizacyjne,

- w punkcie 5)  porządku obrad jako: Wolne wnioski,

- w punkcie 6)   porządku obrad jako: Zakończenie obrad.
Zaproponowane zmiany w porządku obrad zostały przyjęte ,,jednogłośnie”, poczym Przewodniczący zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:

1. Otwarcie XVI Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) odwołanie Skarbnika Gminy,

b) uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011,

c)  wyrażenia zgody na zawarcie umowy z Powiatem Grodziskim na wykonanie zadań  Powiatu polegających na realizacji z inwestycji na drodze powiatowej.

      4.   Sprawy organizacyjne.

      5.   Wolne wnioski.

      6.   Zakończenie obrad.

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.
P. Przewodniczący poinformował,  że w dniu 06 września 2011roku wpłynął do Biura Rady Gminy wniosek od Wójta Gminy Jaktorów w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Jaktorów.

Pan Wójt wyjaśnił, że odwołanie Pani Jadwigi Florczak ze stanowiska Skarbnika Gminy Jaktorów z dniem 30 września 2011 roku jest  z powodu przejścia na emeryturę 

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 11 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVI/73 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011.
Pani Jadwiga Florczak Skarbnik Gminy Jaktorów szczegółowo omówiła w/w uchwałę.
Wydatki majątkowe zwiększa się o kwotę 15.000 zł na wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę sieci wodociągowej łączącej sieć wodociągową miasta Żyrardów z siecią wodociągową Gminy Jaktorów. Wydatki majątkowe zwiększa się o 35.000 zł na wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na przebudowę mostu położonego nad rzeką Pisią w miejscowości Budy Grzybek w ciągu drogi ul. Stryjeńskiej.
Pani Jadwiga Florczak Skarbnik Gminy Jaktorów wyjaśniła, że w wydatkach bieżących  zwiększa się o kwotę 14.000 zł na wykonanie map do celów prawnych dot. nieruchomości gminnych. OSP w Jaktorowie i Międzyborowie otrzymają od Zarządu  Województwa Mazowieckiego dotację celową  łącznej w kwocie  18. 000 zł  z przeznaczeniem na zakup sprzętu specjalistycznego tj. zestawu hydraulicznego narzędzi ratowniczych i agregatu do wytwarzania piany oraz aparatu powietrznego. Na wniosek Dyrektora ze Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie przenosi się  z wydatków bieżących o kwotę 16. 766 zł na wydatki majątkowe, które zostaną przeznaczone na rozbudowę monitoringu wizyjnego. Ponadto zwiększa się o 5.000 zł wydatki na opracowanie wniosku aplikacyjnego dla realizacji PO pn. zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej.   Dochody majątkowe zostaną zwiększone o kwotę 50. 000 zł z tytułu wpłat środków mieszkańców za wykonane przyłącza kanalizacyjne. Zwiększa się dochody bieżące Gminy o kwotę 19.000 zł w związku z uzyskaniem ponadplanowych dochodów z tytułu zwrotu za pobyt w Przedszkolu Niepublicznym w Jaktorowie dzieci z innych gmin.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 11 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVI/74 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3c. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy z Powiatem Grodziskim na wykonanie zadań  Powiatu polegających na realizacji z inwestycji na drodze powiatowej.

Pan Wójt uzasadnił, że w/w uchwała jest głównym powodem zwołania dzisiejszej sesji nadzwyczajnej. Poinformował, że planowana przez Zarząd Powiatu Grodziskiego inwestycja ,,Przebudowa drogi powiatowej 1515 Kopiska – Jaktorów – Maruna – Makówka z budową kanału deszczowego - ulica Chełmońskiego w Jaktorowie” , przy udziale dofinansowania inwestycji ze środków Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Zobowiązania finansowe przeznaczone na zadanie określone w §1 w wysokości 300.000 złotych zostaną pokryte z dochodów własnych Gminy Jaktorów i zabezpieczone w budżecie na 2012 rok.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 11 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVI /75 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4. Sprawy organizacyjne.
Pan Przewodniczący poinformował ,że wpłynęło pismo do Wójta Gminy , oraz do Biura Rady Gminy które dotyczy zaproszenia do udziału w Pielgrzymce Samorządowej Powiatu Grodziskiego, Pruszkowskiego i Warszawskiego – Zachodniego do Sanktuarium Matki Bożej Prymasowskiej Wspomożycielki w Rokitnie. Pielgrzymka odbędzie się w dniu 18 września 2011r o godz. 930.
Przewodniczący poinformował radę że dnia 1 września 2011r. do Biura Rady wpłynęła skarga na działanie radnego Grzegorza Aliszewskiego Przewodniczącego Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii. W skardze tej pani Lidia Kucińska wyraża niezadowolenie z pracy radnego, któremu przedłożyła w dniu 28 czerwca 2011r. pismo i do chwili obecnej nie otrzymała odpowiedzi. Pani Lidia Kucińska prosi Przewodniczącego Rady Gminy pana Mirosława Byczaka o interwencję. Przewodniczący zapoznał radę z dołączonym do skargi pismem P. Lidii Kucińskiej z dnia 28. 06 .2011r skierowanym do R. Aliszewskiego w którym to zwraca się ona z pytaniem czy pan Grzegorz Aliszewski jest świadomy, że teren na którym znajdują się działki jest terenem prywatnym. W piśmie tym pani Kucińska prosi o wskazanie przepisów prawnych, zgodnie z którymi będzie dokonywana ochrona środowiska na tym terenie. Według pani Kucińskiej teren powinien zostać wywłaszczony. Pani Kucińska prosi o ustosunkowanie się do pisma w formie odpowiedzi pisemnej. W związku z nieobecnością R. Aliszewskiego na sesji ustalono by  o wyjaśnienie tej sprawy poprosić zainteresowanego na najbliższej Sesji Rady Gminy. 

Radna Elżbieta Idrian powiedziała, że rada nie ma kompetencji do  rozpatrywania skarg na radnego. Rada ma wysłuchać mieszkańca zgodnie z ustawą o samorządzie, ale nie musi działać zgodnie ze wskazaniami mieszkańca.

Następnie Przewodniczący odczytał pismo, które wpłynęło do Biura Rady jest to przypomnienie w formie petycji dotyczącej poprawy jakości ul. Niepodległości w Międzyborowie.   
Ad. Wolne wnioski .
Radny Kurek zapytał o informację odnośnie realizacji promocyjnego przyłączania się do kanalizacji z oceną wpływu na budżet Gminy. Następnie zgłosił, że na ul. Chmielowskiego są dwa przepusty niedrożne. 
P. Przewodniczący szczegółowo wyjaśnił odnośnie przyłączania się do kanalizacji.

P. Wójt poinformował, że przepusty zostaną udrożnione.

Ad. 9. Zakończenie obrad. 
Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.
   Protokółował                                                                 Przewodniczący Rady Gminy
Ireneusz Grochowski                                                           MIROSŁAW BYCZAK
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