P R O T O K Ó Ł Nr XVI/ 2019
 Sesji Rady Gminy Jaktorów
 z dnia 30 września 2019r.
Ad. 1 Otwarcie XVI Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XVI Sesję VIII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 12 Radnych. Nieobecni Radni to:  Krystyna Ficner, Elżbieta Wyderka, Dawid Owczarek.
Ponadto w obradach udział wzięli:
· Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski
· Skarbnik Urzędu Gminy pani Jadwiga Florczak
· Radca prawny Urzędu Gminy pani Jolanta Miśkiewicz
· Pracownicy Urzędu Gminy,
· Sołtysi,
· Mieszkańcy.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poprosił o uczczenie minutą ciszy dziś zmarłego Marszałka Seniora Kornela Morawieckiego.
Następnie Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad Sesji. Zaproponował zdjęcie z porządku obrad punktów 3, 6 i 9 zgodnie z ustaleniami na posiedzeniu połączonych komisji
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone przez siebie wnioski
Radni w głosowaniu 12 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” przyjęli wnioski Przewodniczącego.
Radny Krzysztof Jarosz zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu 12 a jako interpelacje i zapytania.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Krzysztofa Jarosza.
Radni w głosowaniu 5 ,,za” 7 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” odrzucili wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Radny Adam Banaszek zgłosił wniosek w sprawie udzielenia głosu mieszkańcowi gminy Jaktorów w punkcie wolne wnioski w związku z procedowaniem sprawy dotyczącej tego mieszkańca.
Przewodniczący wyjaśnił radnemu ,że nie możemy na dzisiejszej Sesji procedować sprawy mieszkańca, której nie mamy w porządku obrad, nie wiemy nawet czego ona dotyczy. Poinformował ,że  mieszkaniec mógł przedstawić swoją sprawę na posiedzeniu komisji rady przed Sesją  i być może dziś mielibyśmy już wypracowane stanowisko odpowiednich komisji w powyższej sprawie.
Przewodniczący po konsultacji z Przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych i Oświaty radną Iwoną Barańską ogłosił krótką przerwę w celu wysłuchania mieszkańca i zapoznania radnych z przedstawionym problemem. W czasie tego spotkania ustalono, że sprawa zostanie przekazana do Komisji Spraw Społecznych i Oświaty, która  zwoła w trybie pilnym swoje posiedzenie w celu dogłębnego rozpatrzenia tej sprawy. Przewodniczący wznowił obrady i przedstawił radzie w/w ustalenia.
Wiceprzewodniczący Grzegorz Aliszewski zgłosił wniosek aby poruszaną sprawę mieszkańca skierować do komisji oświaty.
Radni w głosowaniu 8 ,,za” 0 ,,przeciw”, 4 ,,wstrzymujących się” przyjęli  wniosek Wiceprzewodniczącego Grzegorza Aliszewskiego.
Następnie po dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Adama Banaszka.
Radni w głosowaniu 5 ,,za” 7 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” odrzucili wniosek radego Adama Banaszka.
Następnie odczytał porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1.  Otwarcie XVI Sesji Rady Gminy.
2.  Przyjęcie porządku obrad. 
3.  Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019.
4. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów.
5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw drogom ( Letnia, Wypoczynkowa ).
6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze (Stefana Batorego ).
7. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum im. Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego w Jaktorowie.
8. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Międzyborowie, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie.
9. Wybory ławników do Sądów.
a) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych,
b) zapoznanie Rady z informacjami dotyczącymi kandydatów na ławników i opinią Zespołu do spraw opiniowania zgłoszonych kandydatów w sprawie wyboru ławników,
c) wybór komisji skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyborów,
d) wybory ławników w głosowaniu tajnym,
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników,
10.  Sprawy organizacyjne.
11.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
12. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji.
13.  Wolne wnioski.
14. Zakończenie obrad. 
Radni w głosowaniu 8 ,,za” 4 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” przyjęli porządek obrad w powyższym brzmieniu.
Ad.3 Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na 2019 r.,
Wiceprzewodnicząca odczytała pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały.
Radny Krzysztof Jarosz poprosił o przybliżenie wydatków bieżących w uchwale budżetowej pod nazwą ,, zapłata opłaty sądowej w związku z postępowaniem sądowym w sprawie korekty dotacji dla przedszkola niepublicznego – 17.672 zł.
Pani Skarbnik poinformowała ,że chodzi o skorygowanie wydatku kwoty, która została już wniesiona. Następnie pan Mecenas Wojciech Hernik wyjaśnił , że gmina została pozwana przez niepubliczne przedszkole ,, Puchatek’’ na kwotę  485 tys. z tytułu zaniżenia dotacji dla przedszkola. Sąd pierwszej instancji zasądził  380 tys i od tego wyroku gmina złożyła apelację. Podkreślił ,że gmina częściowo przegrała a częściowo  wygrała w Sądzie pierwszej instancji, dlatego też składa apelację do części przegranej czyli kwoty 380 tys.
Radny Krzysztof Jarosz ponownie zaapelował o możliwość wypowiedzenia się drugiej strony tej sprawy czyli właściciela niepublicznego przedszkola.
Przewodniczący poinformował, że ta sprawa została już rozstrzygnięta przez radę i na tą chwilę temat jest zamknięty. 
Dalej Krzysztof Jarosz złożył wniosek formalny aby  w dziale 600 transport i łączność  zadanie pn:  opracowanie koncepcji  rozbudowy drogi gminnej  ul. Alpejskiej   na odcinku od ulicy Cichej do ulicy Włoskiej zmienić słowa opracowanie koncepcji na opracowanie  dokumentacji projektowo kosztorysowej  tego zadania.
Następnie złożył drugi wniosek o dopisanie zadania w dziale 600 transport i łączność punkt  e jako  opracowanie dokumentacji projektowo kosztorysowej  na budowę chodnika przy ulicy Skokowskiego  od ulicy Ułanów do granicy z gminą Baranów, a źródłem finansowania tego zadania były by środki zdjęte z  działu 801 - zapłata opłaty sądowej w związku z postępowaniem sądowym w sprawie korekty dotacji dla przedszkola niepublicznego – 17.672 zł.
Przewodniczący zapytał radnego Krzysztofa Jarosza czy ma zgodę właściciela drogi czyli Starosty Grodziskiego, gdyż ulica Skokowskiego jest drogą powiatową i na drodze której nie jesteśmy właścicielami bez  zgody właściciela nie możemy nic zrobić.
Następnie radny Adam Banaszek złożył wniosek w sprawie dwuminutowej przerwy.
Po przerwie Wójt Gminy szczegółowo wyjaśnił brak możliwości zrealizowania wnioskowanych  wniosków przez radnego Krzysztofa Jarosza. Po dyskusji Przewodniczący podał pod głosowanie wnioski radnego Krzysztofa Jarosza.
Radni w głosowaniu 1 ,,za” 6 ,,przeciw”, 5 ,,wstrzymujących się” odrzucili pierwszy  wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Radni w głosowaniu 3 ,,za” 7 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się” odrzucili drugi  wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Radni w głosowaniu 8 ,,za” 0 ,,przeciw”, 4,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę
 Nr XVI/100/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.4 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów.
Wiceprzewodnicząca odczytała pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały.
Wobec braku  pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Radni w głosowaniu 8 ,,za” 0 ,,przeciw”, 4,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę
 Nr XVI/101/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.5  Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw drogom ( Letnia, Wypoczynkowa ).
Wiceprzewodnicząca odczytała pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały.
Następnie radny Krzysztof Jarosz zwrócił uwagę , że na dzisiejszym posiedzeniu Rady Gminy są obecni członkowie komisji budownictwa , którzy na przemian prowadzili obrady komisji budownictwa w dniu 26 września, w związku z tym mogą odczytać niniejsze opinie.
Wobec braku innych  pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Radni w głosowaniu 12 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XVI/102/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.6 Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze (Stefana Batorego ).
Radny Krzysztof Jarosz członek komisji  Inwestycji, Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologi odczytał pozytywną opinię komisji do niniejszego projektu uchwały.    Dodał , że proponowana nazwa drogi jest w pełni uzasadniona gdyż pasuje tematycznie nazwą do nazw ulic w tym obrębie.                                                                                                         Wobec braku innych  pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.                        Radni w głosowaniu 12 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XVI/103/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum im. Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego w Jaktorowie.
Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Oświaty radna Iwona Barańska odczytała pozytywną opinie komisji do w/w projektu uchwały. 
 Radni w głosowaniu 12 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XVI/104/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Międzyborowie, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie.
Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Oświaty radna Iwona Barańska odczytała pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały. 
Wobec braku  pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 12 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XVI/105/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 9 Wybory ławników do Sądów.
a) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych
Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali regulamin dotyczący  głosowania w wyborach na ławników i mieli się z nim zapoznać.                                                                                      Wobec braku  pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 12 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XVI /106/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
b) zapoznanie Rady z informacjami dotyczącymi kandydatów na ławników i opinią Zespołu do spraw opiniowania zgłoszonych kandydatów w sprawie wyboru ławników
Przewodniczący Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników radny Paweł Dyra odczytał protokół z posiedzenia, na którym Zespół w składzie Paweł Dyra, Jerzy Ciacharowski, Krzysztof Jarosz, Jan Stokowski  zapoznał się w dniu 23 września 2019 roku, ze zgromadzoną w Biurze Rady w Jaktorowie dokumentacją kandydatów na ławników.
,, Zespół stwierdza, że wszyscy kandydaci na ławników złożyli do Rady Gminy karty zgłoszeń wraz z wymaganymi załącznikami oraz uzyskali wymagane prawem pozytywne opinie. Stwierdza się, że wszyscy zgłoszeni kandydaci cieszą się dobrą opinią w swoim środowisku i spełniają wszystkie warunki określone dla ławników w ustawie o ustroju sądów powszechnych. Zespół opiniujący nie wnosi zastrzeżeń co do zgłaszanych kandydatów na ławników. Zespół rekomenduje   zgłoszone osoby do pełnienia funkcji ławnika.’’

c) wybór komisji skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyborów
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie się chętnych do pracy w komisji skrutacyjnej.
Po zgłoszeniach ustalono skład komisji skrutacyjnej: Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny Jerzy Ciacharowski oraz członkowie komisji skrutacyjnej : radni Grzegorz Aliszewski, Szymon Fatalski, Leszek Sierociński.
d) wybory ławników w głosowaniu tajnym
Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania w celu zagłosowania na kandydatów do Sadu Rejonowego w Żyrardowie  oraz do Sądu Okręgowego w Płocku. Po zakończonym głosowaniu komisja skrutacyjna  ustaliła wyniki głosowania  i sporządziła protokół.
Niniejszy protokół z wyboru ławników do sądów powszechnych stanowi załącznik do protokołu Nr XVI z Sesji Rady Gminy .
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników
Wobec braku  pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 12 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XVI /107/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 10  Sprawy organizacyjne.
W punkcie tym Przewodniczący poinformował o skardze jaka wpłynęła do biura Rady Gminy oraz o przekazaniu niniejszej skargi do komisji skarg, wniosków i petycji.
Następni głos zabrali radni:                                                                                                                        Radny Adam Banaszek poruszył temat nieobecności Wójta Gminy na Sesji oraz wcześniejszego opuszczania sali obrad przez sołtysów co nie jest w dobrym obyczaju, co nie służy rozwojowi gminy ani mieszkańcom. Zapytał o zasady funkcjonowania gminnego monitoringu, kto będzie się zajmował obsługą monitoringu.                                                         Radny Paweł Dyra poparł wypowiedź radnego Adama Banaszka dodając ,że jest wiele spraw do poruszenia na Sesji ,na które to potrzeba odpowiedzi Wójta Gminy. Jedną z taki spraw jest dzisiejsze posiedzenie komisji wyjazdowej do budynku Straży Gminnej, w której to znajduje się monitoring, gdzie doszło do pewnych incydentów oraz do niekompetencji pracownika obsługującego monitoring.  Przewodniczący wyjaśnił, że Wójt nie ma ustawowego  obowiązku uczestnictwa w Sesji ale do pewnej chwili był obecny na dzisiejszej Sesji następnie zgłosił , że ma uzgodnione spotkanie i pozostawia  na sali obrad swoich przedstawicieli.   Radny Grzegorz Aliszewski zwrócił uwagę, że ustawa o samorządzie gminnym wyraźnie określa tryb składania zapytań i  interpelacji przez radnych oraz udzielania odpowiedzi przez Wójta Gminy.                                                                                                                                       Radny Krzysztof Jarosz również odniósł się do zdarzenia z komisji wyjazdowej informując ,że  komisja została zablokowana w swym działaniu przez pracowników obsługujących monitoring.                                                                                                                                          Radna Iwona Barańska zwróciła uwagę na  zbyt wczesne opuszczanie sali obrad przez pracowników Urzędu Gminy, którzy mogliby udzielić informacji w poruszanych kwestiach przez radnych. Następnie zwołała komisję spraw społecznych i oświaty celem zapoznania się ze sprawą podnoszoną na początku Sesji.                                                                                                       Radny Andrzej Klimiuk zaproponował aby osoba odpowiedzialna za obsługę monitoringu przybyła na kolejne posiedzenie połączonych komisji Rady Gminy celem przedstawienia sprawozdania z obsługi monitoringu.                                                                                               Radny Jan Stokowski odniósł się do składanych przez radnych zarzutów dotyczących niewpuszczenia komisji do pomieszczeń, w których znajduje się monitoring. Poinformował, że został wpuszczony do niniejszych pomieszczeń po podpisaniu klauzuli poufności oraz każdy radny mógł tam wejść po podpisaniu takiego dokumentu.                                                                                                  Radni , którzy poruszyli zaistniałą sytuację nie zgodzili się z wypowiedzią radnego Jana Stokowskiego gdyż Ich zdaniem w niniejszej klauzuli brakowało podstaw prawnych.                                            Radny Adam Banaszek zapytał w związku z zaistniałą sytuacją obrazującą  niekompetencje pracownika odpowiedzialnego za monitoring gminny  o kryteria zatrudniania pracowników w Urzędzie Gminy, poinformował o swoich spostrzeżeniach dotyczących niestosownego zachowania tego pracownika.
Następnie Sekretarz Gminy Pani Wanda Brzywczy poinformowała o utworzeniu nowego referatu w strukturze Urzędu Gminy odpowiedzialnego za monitoring gminny oraz wyjaśniła procedurę zatrudniania pracowników w Urzędzie Gminy.
Ad 11. Przyjęcie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący poinformował ,że jest   do przyjęcia protokół  z ostatniej Sesji Rady Gminy. Zapytał czy są uwagi lub wnioski do protokołu.
Wobec braku   uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół nr XV .
Radni w głosowaniu 11 ,,za”  0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się” przyjęli protokół nr  XV.
Ad. 12 Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji. 
Informacje o podjętych zarządzeniach przedstawiła Pani Wanda Brzywczy Sekretarz Gminy.
Zarządzenie Nr 37/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 27 sierpnia 2019 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019 .
Zarządzenie Nr 38/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 30 sierpnia 2019 roku 
sprawie przedłożenia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Zarządzenie nr 39/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie wyznaczenia na obszarze gminy Jaktorów miejsc przeznaczonych na bezpłatne umieszczanie urzędowych obwieszczeń wyborczych i plakatów komitetów wyborczych, w wyborach do Sejmu RP i do Senatu RP, zarządzonych na dzień 13 października 2019 r. 
Zarządzenie Nr 40/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 12 września 2019 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019 
Zarządzenie Nr 41/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 18 września 2019 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019 
Informacje o odbytych przetargach przedstawił pracownik Urzędu Gminy pan Andrzej Muszyński
Opracowanie dokumentacji projektowo kosztorysowej na budowę sieci wodociągowej w Gminie Jaktorów wraz z pełnieniem nadzoru autorskiego.          
 Wybrano  ofertę firmy Ecokube sp. z o. o. z siedzibą 90-527 Łódź ul. Wólczańska 128/134 z wynagrodzeniem łącznym w kwocie brutto: 293.196,00 zł.     
Radny Krzysztof Jarosz poprosił o przybliżenie informacji o przetargu oraz zapytał na jakim etapie są takie zadania jak budowa progów zwalniających, wiat przystankowych ,ekspertyz środowiskowych oraz OZE.
Radny Paweł Dyra zapytał o powody odmowy przez Wójta Gminy asysty honorowej Wojska Polskiego na uroczystości obchodów Bitwy pod Jaktorowem.
Przewodniczący poinformował, że radni złożyli w tej sprawie interpelacje  na , którą to Wójt w stosownym czasie udzieli odpowiedzi.
Wiceprzewodnicząca Iwona Barańska zapytała jak postępują prace na ulicy Powstańców w Jaktorowie oraz co wiadomo o ścieżce rowerowej.
Radny Adam Banaszek zapytał czy Urząd Gminy poczynił jakieś działania w związku ze zgłaszanymi  przez siebie na poprzedniej Sesji problemami związanymi z infrastrukturą kolejową.
Na zadawane pytania odpowiedzi udzielili Pan Andrzej Muszyński pracownik Urzędu Gminy oraz Pani Wanda Brzywczy Sekretarz Gminy.
Ad.13  Wolne wnioski.
Radny Krzysztof Jarosz złożył wniosek  o zawarcie przez Gminę Jaktorów porozumienia z Powiatem Grodziskim w sprawie pudowy chodnika  wraz z oświetleniem przy ulicy Skokowskiego od ulicy Ułanów do granicy z gminą Baranów, gdyż takie są oczekiwania mieszkańców tej części Jaktorowa w związku z dużym natężeniem ruchu na tej ulicy.
Wiceprzewodnicząca Iwona Barańska złożyła wniosek w sprawie zmiany bądź doprecyzowania regulaminu określającego przyznawanie stypendium dla uczniów szkół w Jaktorowie.
Ad. 17 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 21.40 zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
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