P R O T O K Ó Ł  Nr  XV / 2011
                                          Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

   z dnia  25 lipca 2011r.
Ad. 1. Otwarcie XV Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 16.00 otworzył XV Sesję  VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  Radny Aliszewski, Orliński i Kurek byli nieobecni. 
Ponadto w obradach udział wzięli :

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 22 lipca  2011 roku wpłyną do Biura Rady Gminy  wniosek  sześciu Radnych w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej.
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji , poczym zaproponował wprowadzenie następujących zmian:
W punkcie 4a)  jako: podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr iv/ 28/2011 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 lutego 2011 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania pod nazwą ,, Przebudowa grogi powiatowej Nr 4701 Oryszew – Henryszew – Międzyborów”

 W punkcie 4b) jako: podjecie uchwały w sprawie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011.
W punkcie 4c) jako: podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 – 2022.

Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad wraz z prowadzonymi zmianami.
1. Otwarcie XV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zapoznanie Radnych z sytuacją organizacyjno – finansową Komisariatu Policji w Jaktorowie oraz podjęcie pilnych ustaleń co do możliwości udzielenia przez Gminę pomocy Policji jej zakresu i formy, w celu zapewnienia mieszkańcom gminy bezpieczeństwa.

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) Uchylenia uchwały Nr IV/ 28/2011 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 lutego 2011 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania pod nazwą ,, Przebudowa grogi powiatowej Nr 4701 Oryszew – Henryszew – Międzyborów”,
      b) Uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011,

      c) Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 – 2022.
     5. Wolne wnioski.

     6. Zakończenie obrad.
Przedstawiony porządek  obrad wraz z wprowadzonymi zmianami  został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3. Zapoznanie Radnych z sytuacją organizacyjno – finansową Komisariatu Policji w Jaktorowie oraz podjęcie pilnych ustaleń co do możliwości udzielenia przez Gminę pomocy Policji jej zakresu i formy, w celu zapewnienia mieszkańcom gminy bezpieczeństwa.

Pan Wójt poinformował Radnych, że  w/w problem jest głównym powodem zwołania dzisiejszej sesji przez Przewodniczącego i członków Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa.
Poinformował o bardzo złej sytuacji Komisariatu Policji w Jaktorowie, o której się dowiedział po ostatniej rozmowie z policjantami. Trudna sytuacja dotyczy funkcjonowania infrastruktury policyjnej to znaczy braku pieniędzy na naprawy bieżące radiowozów. Poinformował o niesprawnych radiowozach, które utrudniają pracę policjantów, obecnie policjanci poruszają się na pożyczonym samochodzie z powiatu , dodał że na pomoc finansową z Powiatowej Komendy nie mają co liczyć gdyż ledwo co starcza na paliwo do radiowozów.  Policjanci z Komisariatu w Jaktorowie również nie mają ciepłej wody, brakuje na zakup termy. 
Pan Wójt zaproponował pomoc w kwocie 10.000 tys. na naprawę radiowozów i zakup termy. Poprosił Radnych o zastanowienie się nad tym problemem i przychylność co do jego propozycji.

Radna Idrian zapytała jak długo policjanci poruszają się na pożyczonym radiowozie z Powiatowej Komendy i dlaczego ten problem o złej sytuacji finansowej nie został zgłoszony dużo wcześniej przez Komendanta Skirskiego. Zapytała również, czy w takiej sytuacji Gmina Baranów pomoże w sposób finansowy, bo przecież podlega pod nasz Komisariat .
Pan Wójt odpowiedział, że o trudnej sytuacji tak jak mówił dowiedział się niedawno, a co do pomocy ze strony Baranowa sam osobiście tego dopilnuje, aby taka pomoc została udzielona. Powiedział także o możliwości zadania pytań Dariuszowi Lubańskiemu, który został zastępcą Komendanta Powiatowego i nadzoruje komisariat w Jaktorowie, gdyż jest obecny dziś w naszym Komisariacie.
Radni wyrazili chęć rozmowy z Podinspektorem Dariuszem Lubańskim, który przybył na dzisiejszą sesję nadzwyczajną.

Ad.  4a)  Uchylenia uchwały Nr IV / 28/2011 Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 lutego 2011 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania pod nazwą ,, Przebudowa grogi powiatowej Nr 4701 Oryszew – Henryszew – Międzyborów”.
Pani Skarbnik szczegółowo omówiła w/w projekt uchwały.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XV/70 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.4b)  Uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011.

Pani Skarbnik również omówiła w/w projekt uchwały .
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XV/71 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.4c)  Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej    Gminy Jaktorów     na lata        2011 – 2022.

Pani Skarbnik omówiła szczegółowo w/w projekt uchwały.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XV/72 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 5 Wolne wnioski.
W punkcie tym przystąpiono do dyskusji na temat Komisariatu w Jaktorowie z zaproszonym Podinspektorem Dariuszem Lubańskim zastępcom Komendanta Powiatowego, który nadzoruje komisariat w Jaktorowie i posterunek w Żabiej Woli.
Podinspektor Dariusz Lubański poinformował Radnych o złej sytuacji finansowej policji w Powiecie, co przekłada się na Komisariat w Jaktorowie. Powiedział o trudnej sytuacji policji, o braku funduszy na naprawy radiowozów, o dwóch nieobsadzonych wakatach. Na to wszystko brakuje pieniędzy, co wiąże się z mniejszą skutecznością policji.

Radny Ciacharowski zapytał czy jeśli Gmina przeznaczy określoną kwotę na pomoc policji, to czy będzie wtedy bardziej widoczna policja w terenie?

Radna Regulska zapytała czy jak będą wyremontowane radiowozy to czy wtedy nie zabraknie pieniędzy na paliwo, gdyż taka sytuacja miała już miejsce. 
Pan Przewodniczący zapytał czy przeglądy i remonty policyjnych radiowozów muszą odbywać się w wyznaczonych warsztatach, czy nie jest to regułą? Zapytał również, czy policji udało się skorzystać z monitoringu?
Radny Stokowski zapytał jaki jest koszt patroli pieszych?

Radny Świerżewski zapytał dlaczego dwa miesiące temu w rozmowie z Komendantem Skirskim  nie było zgłoszeń w sprawie złej sytuacji finansowej policji?

Ad. 6 Zakończenie obrad. 

Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Wójcik Monika                                                                   MIROSŁAW BYCZAK
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