P R O T O K Ó Ł Nr XV/ 2019
 Sesji Rady Gminy Jaktorów
 z dnia 26 sierpnia 2019r.
Ad. 1 Otwarcie XV Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XV Sesję VIII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczą wszyscy Radni.
Ponadto w obradach udział wzięli:
· Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski
· Skarbnik Urzędu Gminy pani Jadwiga Florczak
· Radca prawny Urzędu Gminy pani Jolanta Miśkiewicz
· Pracownicy Urzędu Gminy,
· Sołtysi,
· Mieszkańcy.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że wszyscy Radni otrzymali proponowany porządek obrad Sesji. Zaproponował wprowadzenie do porządku obrad punktu 4  jako projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów. Wprowadzenie punktu 9 jako  projekt uchwały w sprawie  zmiany liczby drzew w ,, Szpaler wiedeński pierwszy; uznanych za pomnik przyrody. Wprowadzenie  punktu 10 jako projekt uchwały w sprawie  zmiany liczby drzew w ,, Grupie Leonarda ‘’ uznanych za pomnik przyrody. Radny Dawid Owczarek zgłosił wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad punktu 4 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego fragmentu wsi Chylice, gmina Jaktorów, zgodnie z ustaleniami na posiedzeniu połączonych komisji Rady Gminy. Radny Krzysztof Jarosz zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia punku 13 a jako zapytania i interpelacje. 
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone przez siebie wnioseki.
Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” przyjęli wnioski Przewodniczącego.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Dawida Owczarka.
Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” przyjęli wniosek radnego Dawida Owczarka.
Dalej Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Krzysztofa Jarosza.
Radni w głosowaniu 5 ,,za” 7 ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się” odrzucili wniosek radnego Krzysztofa Jarosza
Następnie odczytał porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1.  Otwarcie XV Sesji Rady Gminy.
2.  Przyjęcie porządku obrad.
3.  Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019.
4. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów
5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze ( Barbary Radziwiłłówny ).
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych  przez Gminę Jaktorów oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych , od dnia 1 września 2019 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany  uchwały  Nr XXXVII/193/2012  Rady Gminy Jaktorów z dnia 17 grudnia 2012 r. w sprawie regulaminu określającego  wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich  przyznawania.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w sprawie zasad prowadzenia oraz udziału w kosztach funkcjonowania pozaszkolnego punktu katechetycznego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany liczby drzew w ,, Szpaler wiedeński pierwszy’’ uznanych za pomnik przyrody.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany liczby drzew w ,, Grupie Leonarda ‘’ uznanych za pomnik przyrody. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Straży Gminnej w Jaktorowie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie  powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.
13.  Sprawy organizacyjne.
14.  Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji Rady Gminy.
15. Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji.
16.  Wolne wnioski.
17. Zakończenie obrad. 
Radni w głosowaniu 11 ,,za” 4 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” przyjęli porządek obrad w powyższym brzmieniu.
Ad.3 Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na 2019 r.,
Przewodnicząca komisji Finansów radna Krystyna Ficner odczytała pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały.
Radny Krzysztof Jarosz  poprosił o przybliżenie i wskazanie źródła  finansowania nowej zmiany  przedstawionej na posiedzeniu połączonych komisji Rady. Zwrócił uwagę , że zmiany zaproponowane na posiedzeniu komisji nie zostały do końca wyjaśnione oraz kwota 80 tys. na dofinansowanie realizacji filmu o żołnierzach poległych w Budach Zosinych budzi wątpliwości. Następnie zapytał jakie drogi będą remontowane w ramach środków przeznaczonych w niniejszej uchwale.
Wójt Gminy wyjaśnił, że źródłem finansowania wprowadzonych zmian będą dochody  od środków transportowych, natomiast środki przeznaczone na remonty dróg będą przeznaczone na bieżące remonty dróg. 
Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę
 Nr XV/90/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Następnie  Przewodniczący przekazał prowadzenie obrad  Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Grzegorzowi Aliszewskiemu.
Ad.4 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów.
Wiceprzewodniczący poinformował, że ten projekt uchwały jest nieodłączną częścią uchwały budżetowej.                                                                                                                                                 Wobec braku  pytań i uwag Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 12,,za” 0 ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XV/91/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.5  Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze ( Barbary Radziwiłłówny ).
Przewodniczący komisji Inwestycji, Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii radny Dawid Owczarek odczytał pozytywną opinie komisji do w/w projektu uchwały .
Radny Krzysztof Jarosz zgłosił wniosek formalny w sprawie zmiany proponowanej nazwy ulicy Barbary Radziwiłłówny na Jana III Sobieskiego, gdyż w tym rejonie nazwy dróg nazwane są tematycznie władcami Polski.
Radni w głosowaniu 1,,za” 12 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się” odrzucili wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Następnie Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały                                                                Radni w głosowaniu 9 ,,za” 1 ,,przeciw”, 5 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XV/92/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.6 Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych  przez Gminę Jaktorów oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych , od dnia 1 września 2019.
Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Oświaty radna Iwona Barańska odczytała pozytywna opinie komisji do w/w projektu uchwały.   Poinformowała, że niniejszy projekt uchwały jest  standardową coroczną uchwałą związaną z wymogami przepisów.                                                          Wobec braku innych pytań i uwag Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 13 ,,za” 0 ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XV/93/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu
Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie   zmiany  uchwały  Nr XXXVII/193/2012  Rady Gminy Jaktorów z dnia 17 grudnia 2012 r. w sprawie regulaminu określającego  wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich  przyznawania.
Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Oświaty radna Iwona Barańska odczytała pozytywną opinie komisji do w/w projektu uchwały. 
Radny Krzysztof Jarosz złożył swoje uwagi dotyczące nieobecności dyrektorów szkół na posiedzeniu Komisji .  Po wyjaśnieniu przez Przewodniczącą komisji wątpliwości radnego Krzysztofa Jarosza  dotyczących projektu uchwały przystąpiono do głosowania.                                                                                                                    Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały.                               
 Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XV/94/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w sprawie zasad prowadzenia oraz udziału w kosztach funkcjonowania pozaszkolnego punktu katechetycznego.
Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Oświaty radna Iwona Barańska odczytała pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały. 
Wobec braku  pytań i uwag Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XV/95/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie  w sprawie  zmiany liczby drzew w ,, Szpaler wiedeński pierwszy’’ uznanych za pomnik przyrody.
Przewodniczący komisji Inwestycji, Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii radny Dawid Owczarek odczytał pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały .
Radny Krzysztof Jarosz potwierdził potrzebę i zasadność niniejszego projektu uchwały gdyż na komisji wyjazdowej zostało to wnikliwie sprawdzone.
Wobec braku  pytań i uwag Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XV/96/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany liczby drzew w ,, Grupie Leonarda ‘’ uznanych za pomnik przyrody. 
Przewodniczący komisji Inwestycji, Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii radny Dawid Owczarek odczytał pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały .
Wobec braku  pytań i uwag Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XV/97/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie  rozwiązania Straży Gminnej w Jaktorowie.
Przewodniczący komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa radny Andrzej Klimiuk odczytał pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały .
Rady Paweł Dyra zapytał kto zajmie się obsługą monitoringu gminnego  jeśli Straż Gmina  zostanie rozwiązana oraz co  z pomieszczeniem,  w którym znajduje się monitoring, zwrócił uwagę na nieprawidłowe ustawienie kamer w obrębie stacji PKP  i parkingu w Jaktorowie.
Wójt Gminy odpowiedział, że działanie monitoringu nie ulegnie zmianie  a całe centrum monitoringu także pozostanie na swoim miejscu w budynku Straży Gminnej. Natomiast  część   kompetencji Straży Gminnej  zostanie   przekazane Policji. Wyjaśnił ,że są dwie możliwość związane ze Strażą Gminną, znaczne dofinansowanie Straży Gminnej lub jej całkowite rozwiązanie. Niestety tak znacznych środków finansowych  na dofinansowanie Straży Gminnej nie widzi  w przyszłym budżecie.
Radny Adam Banaszek powiedział , że sprawy bezpieczeństwa  i ładu publicznego to sprawy priorytetowe dlatego też zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy o podsumowanie  działań Straży Gminnej oraz zapytał czy jest pomysł na rozwiązanie  problemu smogu , narkomani czy też wandalizmu w Gminie Jaktorów. Poddał pod wątpliwość słuszność rozwiązania Straży Gminnej, gdyż Gmina utraci  możliwości korzystania z kompetencji Straży Gminnej.
Wójt Gminy w odpowiedzi poinformował,że 7 lat temu powstała Straż Gminna  i od samego początku istnienia działała bardzo prężnie  przyczyniając się do znacznej poprawy bezpieczeństwa w naszej Gminie za sprawą fotoradaru. Niestety  z biegiem czasu przepisy uległy zmianie co pozbawiło Straż Gminną  fotoradaru. Natomiast jeśli chodzi o zastąpienie kompetencji, które posiada  Straż Gminna to zostaną poczynione prace nad  opracowaniem takiego systemu, który to umożliwi.
Radny Krzysztof Jarosz poprosił o przedstawienie zagadnień jakimi  zajmowała się Straż Gmina w tym roku oraz jaką kwotę mamy  zagwarantowaną w budżecie gminy po stronie wydatków na utrzymanie Straży Gminnej  w tym roku.  Poruszył temat dzikich wysypisk śmieci na terenie gminy Jaktorów , gdzie takie sprawy są w kompetencjach Straży Gminnej.
Wójt Gminy wyjaśnił, że  koło 400 tys zł  jest obecnie przeznaczonych  na funkcjonowanie Straży Gminnej zaznaczając ,że aby sprawnie i skutecznie działała Straż Gminna potrzeba trzy razy tyle środków finansowych. Jeśli chodzi o obecnie  wykonywane zadania Straży Gminnej to są między innymi  wszelkiego rodzaju interwencje w sprawie zgłoszeń od mieszkańców związane ze zwierzętami.       
Radna Iwona Barańska przedstawiła swój pomysł na  zwiększenie bezpieczeństwa w Gminie,  który widziałaby w przeznaczeniu środków finansowych na  patrole policji na terenie Gminy Jaktorów.     
Radny Dawid Owczarek powiedział o słuszności rozwiązania Straży Gminnej ,uzasadniając  to tym, że  aby działania Straży Gminnej przynosiły oczekiwane efekty to  Straż powinna działać całą dobę,  inaczej to nie ma sensu istnienie niniejszej jednostki.
Wiceprzewodniczący Grzegorz Aliszewski  poprosił o zakończenie dyskusji  oraz zaapelował do Wójta Gminy o przygotowanie w jak najszybciej możliwym czasie podsumowania działalności Straży Gminnej oraz przygotowania rozwiązań tematów poruszanych w niniejszej dyskusji przez Radnych.
Wobec braku innych pytań i uwag Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 14 ,,za” 1 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XV/98/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.                                                                                                     
Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie  powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.
Przewodniczący komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa radny Andrzej Klimiuk odczytał pozytywną opinię komisji do w/w projektu uchwały z podaniem kandydatur ustalonych na posiedzeniu połączonych komisji: 
- radny Paweł Dyra- Przewodniczący zespołu
- radny Jan Stokowski
- radny Krzysztof Jarosz
- radny Jerzy Ciacharowski
Wiceprzewodniczący zwrócił się z zapytaniem do zgłoszonych kandydatów na członków zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników czy wyrażają zgodę na uczestnictwo w niniejszym zespole oraz czy są jeszcze inni chętni Radni do pracy w niniejszym zespole.
Wobec  braku sprzeciwu zgłoszonych kandydatów oraz braku innych chętnych Radnych do pracy w niniejszym zespole zapytał o możliwość przegłosowania w/w kandydatów jako skład zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.
Radni jednogłośnie przychylili się do wniosku Wiceprzewodniczącego.
Wobec braku  pytań i uwag Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały.                                 Radni w głosowaniu 15 ,,za” 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęli uchwałę                          Nr XV/99/ 2019 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Po części uchwałodawczej Wiceprzewodniczący ogłosił trzyminutową przerwę.
Ad. 13  Sprawy organizacyjne.
W punkcie tym Wiceprzewodniczący poinformował o wnioskach jakie wpłyneły do biura Rady Gminy od  mieszkańca wsi Bieganów w sprawie nieprawidłowości w odwodnieniu terenu, które to zostaną przekazane do merytorycznych komisji.                                                              Następnie zapytał czy radni mają uwagi do spraw organizacyjnych funkcjonowania Rady Gminy.
Radny Krzysztof Jarosz zwrócił się z prośbą o uzupełnienie w biuletynie informacji publicznej  zakładki ,, Interpelacje Radnych’’o wszystkie złożone interpelacje radnych oraz na nie  odpowiedzi gdyż składał sam takowe interpelacje , których brak umieszczenia w biuletynie informacji publicznej.                                                                                                                         Radny Paweł Dyra po raz kolejny zapytał o możliwość udostępnienia przez Urząd Gminy pomieszczenia do spotkań radnych z mieszkańcami.                                                                         Radny Adam Banaszek również zapytał o możliwość udostępnienia  przez Urząd Gminy lokalu po Straży Gminnej dla potrzeb Klubu Radnych .                                                                            
Radny Krzysztof Jarosz także przyłączył się do zapytania przedmówców o pomieszczenie do spotkań radnych z mieszkańcami proponując na ten cel  salę obrad Rady Gminy.
Wójt Gminy w odpowiedzi poinformował,że z przyczyn niewystarczającej ilości pomieszczeń w Urzędzie Gminy na ten moment nie jest możliwe udostępnienie wnioskowanego pomieszczenia.
Następnie Wiceprzewodniczący Grzegorz Aliszewski zaproponował i poprosił o zastanowienie się nad rezygnacją z papierowej wersji projektów uchwał na rzecz elektronicznej formy takowych dokumentów.
Ad 14. Przyjęcie protokołów  z ostatnich Sesji Rady Gminy.
Wiceprzewodniczący poinformował ,że są   do przyjęcia protokóły  z ostatnich Sesji Rady Gminy. Zapytał czy są uwagi lub wnioski do protokołów.
Wobec braku   uwag Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie protokoły nr XIII i XIV .
Radni w głosowaniu 14 ,,za”  0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się” przyjęli protokóły nr XIII i XIX .
Ad. 15 Informacja z działalności Wójta Gminy, podjętych zarządzeń i uchylonych uchwał od ostatniej Sesji. 
Informacje o podjętych zarządzeniach przedstawił Wójt Gminy.
Zarządzenie Nr 25/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 16 lipca 2019 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019 .
Zarządzenie Nr 26/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 16 lipca 2019 roku w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.
Zarządzenie Nr 27/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 16 lipca 2019 roku w sprawie powołania komisji mieszkaniowej.
Zarządzenie Nr 28/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 23 lipca 2019 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019 .

Zarządzenie Nr 29/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 24 lipca 2019 roku zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019 .
Zarządzenie Nr 30/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 2 sierpnia 2019 roku 
zmieniające Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2019 .
Zarządzenie Nr 31/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 2 sierpnia 2019 roku  w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o nadanie stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.
Zarządzenie Nr 32/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 2 sierpnia 2019 roku w sprawie  powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o nadanie stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.
Zarządzenie Nr 33/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 2 sierpnia 2019 roku w sprawie  powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o nadanie stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.
Zarządzenie Nr 34/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 5 sierpnia 2019 roku w sprawie  odwołania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Zarządzenie Nr 35/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 5 sierpnia 2019 roku w sprawie  powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Zarządzenie Nr 36/2019 Wójta Gminy Jaktorów z dnia 7 sierpnia 2019 roku w sprawie przyznania stypendiów edukacyjnych dla uczniów.
Następnie radny Krzysztof Jarosz zapytał o szczegóły wydanych zarządzeń Wójta Gminy oraz poinformował ,że w tym punkcie powinny znaleźć się informacje o ogłoszonych i rozstrzygniętych przetargach. Poinformował także ,że w porządku obrad powinien znaleść się na stałe taki punkt jak informacja o planowanych inwestycjach zwiazanych CPK. Poinformował o trwajacych konsultacjach w niniejszej sprawie oraz zapytał czy Gmina Jaktorów ma informacje w tej sprawie.                                                                                               Radny Adam Banaszek również przyłączył sie do zapytania radnego Krzysztofa Jarosza w sprawie konsultacji, zapytał czy Gmina Jaktorów zgłosiła sie do niniejszych konsultacji.
Wiceprzewodnuczacy poinformował, że obowiązuje stara wesja Statutu Gminy Jaktorów i zgodnie z § 104 Statutu  przygotowanie informacji przez Wójta powinno być zgodne z tym §.
Ad.16  Wolne wnioski.
W punkcie tym  głos zabrał radny Adam Banaszek prosząc o uczczenie minutą ciszy zmarłą Panią Barbarę Szwed długoletnią pracownicę Urzędu Gminy Jaktorów.
Następnie Wiceprzewodnicząca Iwona Barańska zgłosiła wnioski :
 - wniosek o dodatkowe godziny lekcyjne dla uczniów szkół w Gminie Jaktorów z przedmiotów podstawowych tj. z języka polskiego i matematyki oraz wykaz ze szkół wszystkich dodatkowych zajęć dla uczniów;
 - wniosek o szybsze przygotowanie planów lekcji dla uczniów przez dyrekcję szkół;                                        - wniosek o konserwację i przycięcie  drzew wzdłuż ciągu pieszo- jezdnym przy szkole podstawowej w Jaktorowie;                                                                                                                                    -wniosek do dyrektorów szkół o większą przejrzystość w przyznawaniu  dodatków motywacyjnych dla nauczycieli.
Radny Krzysztof Jarosz odczytał artykuł z prasy lokalnej opisujący wydarzenie z życia gminy Jaktorów gdzie zostało opisane przybycie Cyklistów z Żyrardowa na tereny gminy Jaktorów. Zwrócił uwagę ,że gmina Jaktorów skupia na swoim terenie Towarzystwo Cyklistów z Jaktorowa, które to również zasługuje na odpowiednie wsparcie ze strony władz gminy. Następnie zaapelował o przyśpieszenie działań  z zakresu zleconych przez gminę  ekspertyz środowiskowych dot. terenów północnego Jaktorowa. Dalej poinformował o celowości odbytej komisji wyjazdowej budownictwa, na której to dostrzeżono na drzewach zjawiska biologiczne zachodzące w kolejnych szpalerach drzew , dlatego też konieczne jest zlecenie odpowiednich ekspertyz z zakresu dendrologi, fitopatologi, mikrologi z racji ustalenia przyczyny zamierania drzew. Poprosił o przeznaczenie na ten cel środków  na najbliższej Sesji . Poinformował,że pomniki przyrody w znacznym stopniu przyczyniły do obrony gminy Jaktorów przed linią 400 kV podkreślając , że mamy na terenie gminy Jaktorów jeszcze kilka obiektów spełniających kryteria ustanowienia pomnikami przyrody.                                                   Dalej ponownie przypomniał o powybijanych poboczach przy ulicy Jagiełły w Jaktorowie apelując o uzupełnienie tych ubytków odpowiednim kruszywem.
Radna Krystyna Ficner zapytała o możliwość zastąpienia ograniczników prędkości na ulicach odcinkowymi pomiarami prędkości.
Radny Paweł Dyra poinformował o niezadowoleniu mieszkańców na zbyt intensywne ułożenie ograniczników prędkości na ulicy Jagiełły w Jaktorowie. Zapytał o możliwość uczestnictwa Radnych w uroczystościach 75 rocznicy bitwy pod Jaktorowem. Dalej ponowił apel w sprawie ratowania ostatniej sosny z Puszczy Jaktorowskiej.
Wójt Gminy poinformował, że wszyscy radni jaki mieszkańcy są zaproszeni i mogą brać udział w uroczystościach na Budach Zosinych. Natomiast jeśli chodzi o ratowanie sosny to cały czas trwają przemyślenia nad tym tematem.
Radny Adam Banaszek poinformował o swoich spostrzeżeniach z komisji wyjazdowej budownictwa, gdzie jego zdaniem drzewa zostały uszkodzone w sposób mechaniczny.  Następnie złożył wniosek formalny w sprawie podjęcia skutecznych działań przez Urząd Gminy w sprawie naprawy czy też zabezpieczenia drzwi w barierach wzdłuż torów w Jaktorowie w związku z tragediami wydarzającymi się w tym miejscu. Zaapelował o wystosowanie  przez Urząd do PKP pisma w tej sprawie.
Ad. 17 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 20.00 zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
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