    P R O T O K Ó Ł  Nr XXII / 2012
 Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

   z dnia 19 stycznia  2012r.

Ad. 1. Otwarcie XXII Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1600 otworzył XXII  Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznał się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
- mieszkańcy gminy.
Przewodniczący poinformował, że w dniu 17 stycznia 2012  roku wpłynął do Biura Rady Gminy  wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia pięciu projektów uchwał. 
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. 

Wobec braku  zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad.  
1. Otwarcie XXII Sesji Rady Gminy.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa,
b) wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego w 2012r. w celu sfinansowania przedsięwzięcia p.n. „Modernizacja drogi gminnej we wsi  Budy Zosine od ul. Kaskiej (droga powiatowa nr 1516W) do ul. Armii Krajowej (droga powiatowa nr 1514W) od km 0+000 do km 0+680”,
c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012- 2022,
d) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012,
e) emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

3. Przyjęcie protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy.
4. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła „jednogłośnie”.

Ad. 2a.Podjęcie uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do  usunięcia naruszenia prawa.
    Przewodniczący  przypomniał, że na poprzedniej sesji informował radę, że do biura rady wpłynęło: pismo Pana Piotra Grabowskiego z dnia 23 listopada 2011r, zgodnie z przyjętymi wtedy ustaleniami radni mogli zapoznać się z jego treścią  osobiście otrzymując  je  pocztą elektroniczną i po czym zapytał czy są chętni do dyskusji w tej sprawie.  Wobec braku chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do  usunięcia naruszenia prawa i zapytał czy są wnioski bądź uwagi do projektu. 
    Wobec braku zgłoszonych uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXII /111/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
  Ad.2b.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego w 2012r. w celu sfinansowania przedsięwzięcia p.n. „Modernizacja drogi gminnej we wsi  Budy Zosine od ul. Kaskiej (droga powiatowa nr 1516W) do ul. Armii Krajowej (droga powiatowa nr 1514W) od km 0+000 do km 0+680”.
    Przewodniczący poprosił P. Wójta  o zreferowanie w/w projektu uchwały.

    P. Wójt wyjaśnił, że do 31 stycznia 2012r. powinien zostać  złożony wniosek o dotację ze środków z budżetu Województwa Mazowieckiego do planowanej przez gminę inwestycji pod nazwą „Modernizacja drogi gminnej we wsi Budy Zosine od ul. Kaskiej do ul. Armii Krajowej. Środki na ten cel w wysokości 100.000 zł określone są w § 1 uchwały i zostaną pokryte z dochodów własnych Gminy Jaktorów zabezpieczonych w budżecie na 2012 rok.   
    Wobec braku zgłoszonych  uwag i sprzeciwów Rada w  głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXII /112/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
    Przewodniczący  poinformował, że na sesję przybył radny Grzegorz Aliszewski i radny Robert Kurek.

   Ad. 2c. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012- 2022.

     Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie w/w projektu uchwały.
     P. Wójt poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012- 2022 w którym wprowadza się zmiany w związku zaciągnięciem zobowiązania z tytułu emisji obligacji na pokrycie planowanego deficytu budżetu w kwocie 2.000.000 zł, z przeznaczeniem na realizację zadań inwestycyjnych w 2012r. Okres karencji przypada na rok 2012 i 2013. Wydatki związane z wykupem obligacji i wypłatą oprocentowania będą pokryte z dochodów własnych, jak również oszczędności w wydatkach bieżących.   
   Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXII /113/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
  Ad. 2d. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.
     Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie w/w projektu uchwały.

     P. Wójt poinformował, że wprowadza się zmiany w wydatkach budżetu Gminy na zadania inwestycyjne na 2012 rok. Zostaną zwiększone limity zobowiązań z tytułu emisji wartościowych w wysokości 2.000. 000 zł. Limity zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych, oraz kredytów i pożyczek zaciąganych na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu w kwocie 1.000.000 zł, oraz sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie  2.000.000 zł. Następna sprawa to pomoc finansowa dla Zarządu Wojewódzka Mazowieckiego w związku z wspólną realizację zadania „Budowa chodnika, zatok autobusowych i zjazdów na ul. Żyrardowskiej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 719. Zwiększa się o kwotę 500.000 zł pomoc finansową dla Starostwa Grodziskiego w związku z wspólną realizacja zadania „Przebudowa drogi Powiatowej nr 1515 Kopiska – Maruna – Makówka z budową kanału deszczowego – ul. Chełmońskiego w Jaktorowie. 
    Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXII /114/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
  Ad.2e. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
    Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie w/w projektu uchwały. 

    P. Wójt poinformował, że emisję obligacji w kwocie 2.000.000 zł. uzasadnia się   z koniecznością pozyskania środków finansowych na pokrycie planowanego deficytu budżetu Gminy Jaktorów w roku 2012r  w związku z planowaną realizacją inwestycji: zakup wyposażenia dla przedszkola wraz z kuchnią, wyposażenia dla hali sportowej, oraz biblioteki przy Zespole Szkól Publicznych w Międzyborowie. Budową odcinków  sieci wodociągowej wraz z przyłączami , przebudową dróg gminnych w miejscowości Jaktorów, Chylice, Budy Grzybek, Bieganów, Międzyborów, Sade Budy, polegająca na  ułożeniu na nich destruktu na podbudowie z gruzu betonowego. 
   Radny Aliszewski zapytał, jaki będzie stopień zadłużenia  gminy po zaciągnięciu  planowanych obligacji .
   P. Wójt wyjaśnił, że jeżeli emisje obligacji będą w kwocie 2.000.000zł to stopień zadłużenia na dzień 31 stycznia 2012r będzie wynosił 49,5%.   
     Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXII /115 /2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
    Ad. 3. Przyjęcie protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy.
    Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy. 
    Radni nie przyjęli protokółów z poprzednich sesji z uwagi na to iż ich nie przeczytali. Ustalono, żeby wszystkie projekty protokółów były wysyłane pocztą elektroniczną do wszystkich radnych celem zapoznania się z ich treścią.  
   Ad. 4.  Zakończenie obrad.
    Przewodniczący zamknął sesję podziękował za przybycie i życzył wszystkim   przyjemnego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                         MIROSŁAW BYCZAK
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