    P R O T O K Ó Ł  Nr XXIX / 2012

 Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

             z dnia 6 lipca  2012r.

Ad. 1. Otwarcie XXIX Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1510 otworzył XXIX Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Robert Kurek był nieobecny.
Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak.
 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
   Przewodniczący poinformował, że w dniu 5 lipca 2012  roku wpłynął do Biura Rady Gminy  wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia dwóch projektów uchwał. 
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zaproponował wprowadzenie do porządku obrad następujących zmian: w punkcie c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości i w punkcie d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości; punkcie e) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1515 Kopiska - Jaktorów - Maruna - Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie” i punkcie 4. Sprawy organizacyjne. 
Zaproponowane zmiany w porządku obrad poddano pod głosowanie. Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” uznała wprowadzone zmiany za przyjęte.
  Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1. Otwarcie XXIX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012,

 b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

 c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

 d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

e) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1515 Kopiska - Jaktorów - Maruna - Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie”. 
4.  Sprawy organizacyjne.
5.  Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”. 

Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.

  Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.
  P. Wójt poinformował, że pozyskaliśmy  z Zarządu Województwa Mazowieckiego  45.000 zł na modernizację drogi gminnej w miejscowości Budy Zosine. Powiedział również, że konieczna będzie przebudowa chodnika i jezdni na odcinku 100 mb na ul. Okrężnej w Międzyborowie związane jest to z realizacją budowy hali sportowej. Z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej pozyskaliśmy 600.000 zł na budowę hali sportowej z łącznikiem przy Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie z tego  200. 000 zł przeznaczymy  na budowę placu zabaw dla Przedszkola przy Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie, oraz 321. 000 zł na wyposażenie budowanego obiektu.  
 P. Skarbnik uzupełniła, że  w dziale 010 zabezpiecza się kwotę 500 zł na dofinansowanie wpłat na rzecz izb rolniczych z uzyskanych wpływów z podatku rolnego.  
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę                                 Nr XXIX /156/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
 Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
 Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały. 
 P. Wójt szczegółowo omówił w/w projekt uchwały. 
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Rada w głosowaniu  14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXIX/157/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3c. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

 Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.

 P. Wójt szczegółowo omówił  w/w projekt uchwały.
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Rada w głosowaniu  14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXIX /158/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
Ad. 3d. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.

P. Wójt szczegółowo omówił w/w projekt uchwały.  
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Rada w głosowaniu  14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXIX /159/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
Ad. 3e. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1515 Kopiska - Jaktorów - Maruna - Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie”. 
 Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.
 P. Wójt wyjaśnił, że w dniu 5 lipca 2012r  Starosta Grodziski zwrócił się z prośbą  o udzielenie z budżetu Gminy pomocy finansowej w wysokości 800. 000 zł Powiatowi Grodziskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej 1515 Kopiska – Jaktorów – Maruna – Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie”. Następnie powiedział, żeby przekazać w/w pieniądze trzeba podjąć stosowną uchwałę. 
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1515 Kopiska - Jaktorów - Maruna - Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXIX/160/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
 Ad. 4. Sprawy organizacyjne.

Przewodniczący  przypomniał, że po zakończeniu ostatniej Sesji zorganizowane było wystąpienie orkiestry Międzyborów. Następnie zaapelował, żeby znaleźć środki w budżecie na zakup instrumentów i ubiorów dla członków orkiestry.
Ad. 5. Zakończenie obrad.
 Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
      Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
  Bogusława Gołębiowska                                                        MIROSŁAW BYCZAK 
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