P R O T O K Ó Ł  Nr XXI / 2011
                                Sesji Rady Gminy Jaktorów
                                           z dnia 27 grudnia 2011r.
Ad. 1. Otwarcie XXI Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1600 otworzył XXI  Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny  Ireneusz Orliński był nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli : 

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Międzyborowie pan Dariusz Grabowski,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,

- Mieszkańcy gm. Jaktorów 
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz zgłosił wniosek formalny: zmienić numer sesji z XX na XXI, oraz o zdjęć z porządku obrad punkt 7 dot. przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy, poczym zapytał czy są inne wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. 
Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła zgłoszone wnioski  do porządku obrad. 
Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
Otwarcie XXI Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) wyznaczenia podmiotu realizującego ustawę o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej w gminie Jaktorów,

b) wysokości dopłat do ceny 1 m3 ścieków odprowadzonych do urządzeń

kanalizacyjnych,
c) zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych,
d)  poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów oraz wysokości wynagradzania za inkaso,

             e)    zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 -  2022,

            f)  zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2011,

            g)  ustalenia wydatków budżetu gminy, które w 2011 roku nie wygasają z   upływem roku budżetowego.

4. Dyskusja i przyjęcie budżetu Gminy Jaktorów na rok 2012, oraz wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012 – 2022.

           a)   autopoprawka wójta dotycząca projektu uchwały budżetu na rok 2012,

           b)   odczytanie projektu uchwały budżetowej na rok 2012 wraz  uzasadnieniem, oraz projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012- 2022,

          c)   odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

          d)  odczytanie opinii stałych komisji Rady,

          e)   dyskusja,

          f)   głosowanie nad wniesionymi poprawkami,

          g)   głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na rok 2012,

          h)  głosowanie nad projektem uchwały wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012- 2022.

5. Przyjęcie planu pracy rady gminy i sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7.  Wolne wnioski.

8.  Zakończenie obrad.
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.
     Ad. 3a.Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia podmiotu realizującego ustawę o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej w gminie Jaktorów.
    Przewodniczący poprosił o zreferowanie  w /w projektu uchwały  P. Sekretarz.
   P. Sekretarz poinformował, że  ustawa określa zasady i formy wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych to zespół planowych działań mających na celu przywrócenie rodzinie zdolności do wypełniania tych funkcji. Zadania z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej są realizowane zgodnie z zasadą pomocniczości, zwłaszcza gdy przepisy ustawy przewidują możliwość zlecania realizacji tych zadań przez organy jednostek samorządu terytorialnego. Prace z rodziną organizuje gmina lub podmiot, któremu gmina zleciła realizację tego zadania. W tym przypadku podmiotem Gminy Jaktorów jest Wójt, który wyznacza zadania Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaktorowie do prowadzenia spraw wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXI /102 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu
        Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości dopłat do ceny 1 m3 ścieków  odprowadzonych do urządzeń kanalizacyjnych.

   Przewodniczący poprosił o zreferowanie  w /w projektu uchwały  P. Wójta.
   P. Wójt poinformował, że PGK Żyrardów sp. z.oo (właścicielem sieci kanalizacyjnej) przedstawił nowe taryfy za odprowadzanie ścieków do urządzeń kanalizacyjnych. Opłata stała 10 zł + wat =10,80zł. Opłata za 1m3 ścieków – 11,45 = wat = 12,36zł. Opłata za 1m3 ścieków dla odbiorców indywidualnych 9,25zł + wat = 9,90 zł brakującą kwotę 2,38 zł do 1m3 odbieranych od odbiorców indywidualnych dopłaci się z budżetu gminy. Rocznie gmina musi dopłacić do ścieków ok. pół miliona złotych.   
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXI /103 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu
       Ad. 3c.  Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości  stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.
  Przewodniczący poprosił o zreferowanie  w /w projektu uchwały  P. Sekretarz.
  P. Sekretarz poinformowała, że w Urzędzie Gminy w październiku była kontrola z RIO i zakwestionowali brzmienie uchwały w sprawie wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych „w §3 ust. 2 i 3 uchwały Nr XXXIX/202/2004 Rady Gminy Jaktorów z dnia 08 listopada 2004r. w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych. Rada postanowiła, iż roczne stawki opłat ustalone w uchwale obejmują pełny rok kalendarzowy, przy czym za niepełny rok kalendarzowy wysokość rocznych opłat obliczana jest proporcjonalnie do liczby miesięcy umieszczenia urządzenia w pasie drogowym”. 
Zalecenia kontroli „przygotować odpowiedni projekt uchwały i przedłożyć Radzie celem ustalenia sposobu wyliczania opłaty za zajęcie pasa drogowego zgodnie z treścią art. 40 ust. 5 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych”.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXI /104 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3d. Podjęcie uchwały w sprawie  poboru podatków w drodze inkasa, określenia  inkasentów oraz wysokości wynagradzania za inkaso.

 Przewodniczący poprosił o zreferowanie  w /w projektu uchwały  P. Sekretarz.
     P. Sekretarz poinformowała, że pobór podatku od nieruchomości, podatku rolnego, oraz podatku leśnego, oraz upomnień od osób fizycznych w drodze inkasa dokonują sołtysi. Sołtysi sami zdecydowali w jakiej formie najlepiej jest im dostarczać nakazy płatnicze i upomnienia (dostarczanie osobiście lub przekazywanie  za pośrednictwem poczty). Za dostarczenie nakazu  płatniczego i upomnienia  osobiście do właściciela wynagrodzenie inkaso wynosi 10% od zainkasowanej kwoty, natomiast za pośrednictwem poczty 6% od za inkasowanej kwoty. W/w projekcie uchwały ustala się wynagrodzenie za inkaso dla sołtysa sołectwa Bieganów w wysokości 6% od zainkasowanej kwoty, a dla sołtysów sołectw: Budy Grzybek, Budy Michałowskie, Stare Budy , Budy Michałowskie, Stare Budy A, Stare Budy B, Budy Zosine, Chyliczki, Grądy, Henryszew, Jaktorów A, Jaktorów B, Jaktorów –Kolonia, Międzyborów, Sade Budy  w wysokości 10% od zainkasowanej kwoty.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXI /105 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
  Ad. 3e. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej   Gminy Jaktorów na lata 2011 -  2022.
    Przewodniczący poprosił o referowanie  w /w projektu uchwały  P. Skarbnik.
    P. Skarbnik poinformowała, że w/w projekcie uchwały dokonuje się zmiany nakładów planowanych do poniesienia w latach 2011 - 2012 w złączniku Nr 2 w przedsięwzięciu „Poprawa jakości nauczania i wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci i młodzieży wiejskiej przez organizację klas „0” budowę przedszkola, biblioteki, hali sportowej z łącznikiem przy ZSP w Międzyborowie”.  W 2011 roku zmniejsza się o 242.081,36 zł wydatki na realizację projektu z uwagi na zmniejszenie proporcjonalności udziału środków, w tym środki unijne zmniejsza się o 231.841,52 zł, środki własne zmniejsza się o kwotę 10.239,84 zł. Limit wydatków do poniesienia w 2011 roku po zmianie wyniesie łącznie kwotę 7.515.367,56 zł. W 2012r skorygowano limit wydatków o kwotę 378,04 zł. 
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXI /106 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
    Ad. f. Podjęcie uchwały w sprawie  zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2011.

    Przewodniczący poprosił o referowanie  w /w projektu uchwały  P. Skarbnik.
    P. Skarbnik poinformowała, że w/w projekcie uchwały zmniejsza się o 1.000.000 zł dochody majątkowe, z uwagi na brak wpływów z planowanej sprzedaży działek budowlanych, oraz zmniejsza się  o 7.000 zł dochody bieżące z rozliczenia kosztów c.o i wywozu nieczystości, z uwagi na niższe wpływy z tego tytułu. Zwiększa się dochody o kwotę 616.000 zł w związku z uzyskaniem ponadplanowych dochodów z podatku dochodowego od osób prawnych 18.000 zł podatku od nieruchomości od osób fizycznych 220. 000zł, podatku od środków transportowych (od osób prawnych 344.000zł i osób fizycznych 26.000 zł) oraz odsetek za zwłokę 8.000zł. Zmniejsza się dochody majątkowe o 231.521,63 zł tj. dofinansowanie ze środków europejskich z uwagi na zniesienie proporcjonalności udziału środków w realizacji projektu  „Poprawa jakości nauczania i wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci i młodzieży wiejskiej przez organizację klas „0” budowę przedszkola, biblioteki, hali sportowej z łącznikiem przy ZSP w Międzyborowie dofinansowanie w 2011r będzie niższe o kwotę 223.883,46 zł. Różnica w kwocie 7638,17 zł stanowi zwiększenie dochodów bieżących w związku z przekazywaniem   stanowi zwiększenie dochodów bieżących w związku z przekazaniem przez mazowiecką Jednostkę wdrażania programów Unijnych dotacji bieżącej na promocję projektu. Zwiększa się dochody bieżące o kwotę 730 zł w związku z pozyskaniem przez zespół szkolno Przedszkolny w Jaktorowie darowizny pieniężnej na zakup pomocy naukowych dla przedszkola, oraz zwiększa się o 15.000zł dochody za pobyt dzieci z innych gmin w przedszkolu niepublicznych w Jaktorowie   
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXI /107/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Ad. g. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wydatków budżetu gminy, które w 2011 roku nie wygasają z   upływem roku budżetowego.
  Przewodniczący poprosił o referowanie  w /w projektu uchwały  P. Skarbnik.
    P. Skarbnik poinformowała, że w/w projekcie uchwały w 2011r były zaplanowane 4 zadania tj: 1. Opracowanie dokumentacji projektowo- kosztorysowej na budowę stacji uzdatniania wody w Grądach wraz zasilaniem energetycznym, stacją trafo i siecią wodociągową we wsi Grądy i Henryszew, Budy Zosine, Budy Stare, Jaktorów Kolonia, Budy Grzybek. 2. Wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę sieci wodociągowej łączącej sieć wodociągową miasta Żyrardów z siecią wodociągową  Gminy Jaktorów. 3. Opracowywanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę dróg gminnych ul. Kukuczki do drogi wojewódzkiej nr 719, odcinek ul. Alpejskiej, ul. Cichej wraz z ciągiem pieszo rowerowym i zatokami parkingowymi. 4. Wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na przebudowę mostu położonego nad rzeką Pisia Tuczna w miejscowości Jaktorów w ciągu drogi ul. Stryjeńska. W roku 2011 w/w zadania nie zostaną wykonane ze względu na zmiany terminu realizacji przedmiotu poszczególnych umów. Jest to następstwem przedłużającej się procedury uzgodnień, zatwierdzeń niezbędnych do uzyskania pozwolenia na budowę, uniemożliwiających wykonawcom realizację zamówienia w terminie wskazanym w ofercie, na co wykonawcy nie mają wpływu. Ostateczny termin wykonania  w/w zadań upływa (zgodnie z ustawą) 30 czerwca 2012r. 
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXI /108/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Ad.4. Dyskusja i przyjęcie budżetu Gminy Jaktorów na lata 2012, oraz wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012 - 2022. 
Ad. 4a. Autopoprawka wójta dotycząca projektu uchwały budżetowej na rok 2012. 

    Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów przedstawił autopoprawki Wójta do przedłożonych projektów uchwał. Radni w dniu dzisiejszym na Sesji otrzymali wersję pisemną autopoprawki Wójta Gminy Nr 1 z dnia 27 grudnia 2011r do projektu Uchwały Budżetowej na rok 2012 oraz Nr 2 z dnia 27 grudnia 2011r do projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 -2022.

Ad. 4b. Odczytanie projektu uchwały budżetowej na rok 2012 wraz z uzasadnieniem, oraz projektu uchwały  w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012 -2022.

     Przewodniczący przedstawił Radzie projekt Uchwały Budżetowej na 2012r oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 – 2022. Stwierdził, że Radni zajmowali się szczegółowo w/w projektami na posiedzeniach poszczególnych komisji. 

W związku z wniesionymi przez Wójta  autopoprawkami na dzisiejszej sesji zostanie poddany pod głosowanie projekt Uchwały Budżetowej na 2012r i projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2012 -2022 uwzględniający w/w autopoprawki.

Ad. 4c. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

    Przewodniczący odczytał uchwałę Nr Pł.441.11 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  z dnia 05 grudnia 2011 roku. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  Zespół w Płocku pozytywnie zaopiniował projekt uchwały budżetowej na rok 2012 przełożony przez Wójta Gminy Jaktorów, oraz możliwość sfinansowania deficytu budżetowego ujętego w projekcie uchwały budżetowej. Następie odczytał uchwałę Nr Pł.440.11.  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku z dnia 05 grudnia 2011 roku, w której wydano pozytywną opinię o przełożonym przez Wójta Gminy Jaktorów projekcie uchwały w sprawie uchwalenia  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 -2022.

Ad. 4d. Odczytanie opinii stałych komisji Rady.
(……)

Przystąpiono do przedstawienia opinii stałych komisji Rady:
Przewodnicząca Komisji Finansów radna Regulska przedstawiła wspólną opinię Komisji Finansów i Inwestycji, Komisji Spraw Społecznych i Oświaty, Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa z posiedzenia w dniu 15 grudnia 2011 roku. Komisje pozytywnie opiniują przedstawiony przez Wójta projekt budżetu na rok 2012, oraz projekt  uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 –2022. Przewodniczący Komisji Budownictwa radny Aliszewski przedstawił opinię Komisji Budownictwa, Planowania Przestrzennego, Rolnictwa i Ekologii, która obradowała w dniu 21 grudnia 2011r. Komisja  w głosowaniu 3 „za”, 1 „przeciw” pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na rok 2012, oraz  projekt  uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 – 2022.

Ad. 4 e. Dyskusja. 
 Przewodniczący otworzył dyskusję nad projektem Uchwały Budżetowej na rok 2012. Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji, ani nie została wniesiona żadna poprawka do projektu Uchwały Budżetowej na rok 2012, oraz do projektu  uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 – 2022.

Wobec nie wniesienia przez radnych uwag i poprawek do przedłożonych przez Wójta projektów uchwał Przewodniczący Rady przeszedł do punktu 4g                           - z pominięciem punktu 4f  porządku obrad.
Ad. 4g. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na rok 2012.  
  Przewodniczący odczytał projekt uchwały budżetowej na rok 2012 uwzględniający wniesioną przez Wójta autopoprawkę.
Rada w głosowaniu 13 „za”, 1 „ przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Budżetową na rok 2012  Nr XXI/109/2011, która stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 4 h. Głosowanie nad projektem uchwały wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012 – 2022.

    Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 - 2022 uwzględniający wniesioną przez Wójta autopoprawkę.
Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXI/110/2011 , która stanowi załącznik do protokółu.”

Ad.5. Przyjęcie planu pracy rady gminy i sprawy organizacyjne.
Przewodniczący odczytał plan pracy Rady Gminy Jaktorów na rok 2012.
Plan pracy Rady Gminy Jaktorów został przyjęty ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący poinformował, że do biura rady wpłynęło: pismo Pana Piotra Grabowskiego z dnia 23 listopada 2011r,  oraz pismo z RIO z dnia 30 listopada 2011r. Jest to protokół z kontroli kompleksowej jaka miała miejsce w Urzędzie Gminy. Ze względu na dość obszerną zawartość w/w piśmie radni w głosowaniu (jednogłośnie) uznali by nie rozpatrywać ich na dzisiejszej sesji, a  pozostawić je w biurze rady do osobistego zapoznania się przez radnych.
Radny Grzegorz Aliszewski zaproponował, żeby w/w pisma zostały zeskanowane i wysłane pocztą elektroniczną radnym w celu zapoznania się. 

Radna Hanna Regulska poprosiła Przewodniczącego, żeby w następnym roku  nie zwoływał sesji w okresie  po dniach  świątecznych.
 Ad.6. Zapytania i interpelacje.
 Wobec braku zapytań pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.
 Ad. 7. Wolne wnioski.
P. Jarosz mieszkaniec Gminy zapytał, czy w budżecie Gminy na 2012 jest przewidziana inwestycja jak budowa chodnika wzdłuż drogi 719 oraz czy na ul. Moniuszki będzie robione oświetlenie? 
P. Wójt poinformował, że chodnik będzie budowany, natomiast na oświetlenie nie było zgody mieszkańców.

P. Gadomski mieszkaniec Gminy zgłosił, że chodnik na ul. Pomorskiej należy poprawić, oraz zapytał czy ul. Parkowa jest przewidziana do modernizacji. 
P. Wójt wyjaśnił, że ul. Parkowa jest uwzględniona w realizacji inwestycji kolejowych.
P. Wójt poinformował, że na Grądach sprawa stacji uzdatniania wody się komplikuje. 
Ad. 8. Zakończenie obrad.
  Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                         MIROSŁAW BYCZAK
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