  P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII / 2012
Sesji Rady Gminy Jaktorów

z dnia 25 czerwca 2012r

Ad. 1. Otwarcie XXVIII Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1610 otworzył XXVIII  Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Ponadto w obradach udział wzięli: 

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Międzyborowie pan Dariusz Grabowski,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,

- Mieszkańcy gm. Jaktorów.

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz zaproponował wprowadzenie następujących zmian: w punkcie 3a) wymienić projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę, na projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę, oraz zdjęcie z porządku punktu 3d) projekt uchwały  w sprawie nadania nazwy drodze i punktu 3e) projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze. W punkcie  3d) proponuje wprowadzić projekt uchwały:  zmieniająca uchwałę Nr XXVI/144/2012 z dnia 21 maja 2012r. w  sprawie podjęcia działań zmierzających do polepszenia warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie gminy Jaktorów.
Zaproponowane  zmiany w porządku obrad poddano pod głosowanie. Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” zaakceptowała wprowadzone zmiany.

Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1. Otwarcie XXVIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę,
b)  nadania nazwy drodze,

c)  nadania nazwy drodze,

d zmieniająca uchwałę Nr XXVI/144/2012 z dnia 21 maja 2012r. w  sprawie podjęcia działań zmierzających do polepszenia warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie gminy Jaktorów.
4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Wójta Gminy

z wykonania Budżetu gminy za rok 2011.

a) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o

przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z

wykonania budżetu za rok 2011,

b) zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

c) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o

przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za

rok 2011,

e) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z

tytułu wykonania budżetu za 2011 rok.

5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

Ad.3a. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania  dotychczasowej taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę.
  Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.
  P. Wójt wyjaśnił, że sprawa zmiany taryfy opłat za wodę wzbudza emocje, wśród naszych mieszkańców. Uważają, że płacą dużo za wodę. Na wspólnym  posiedzeniu Komisji Rady uznaliśmy,  że w tym roku możemy utrzymać dotychczasową taryfę dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. 

Przewodniczący poinformował, że Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania  dotychczasowej taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę.
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania  dotychczasowej taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Rada w głosowaniu  15 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVIII /150/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  

Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze.
  Przewodniczący poprosił Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami P. Romana Rafińskiego o zreferowanie projektu uchwały.
  P. Rafiński szczegółowo omówił projekt uchwały był on również omawiany  na posiedzeniach Komisji Rady.
  R. Kurek zapytał kto zaproponował nazwę ul. Rysia.
  P. Rafiński wyjaśnił, że nazwę tej ulicy zaproponowali dawni właściciele gruntów.
  Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze. Rada w głosowaniu  15 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVIII /151/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
Ad. 3c. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze.
  Przewodniczący poprosił Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami P. Romana Rafińskiego o zreferowanie w/w projektu uchwały.
  P. Rafiński szczegółowo omówił projekt uchwały był również omawiany na posiedzeniach Komisji Rady.
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze. Rada w głosowaniu  15 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVIII /152/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
 Ad. 3d. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę Nr XXVI/144/2012 z dnia 21 maja 2012r. w  sprawie podjęcia działań zmierzających do polepszenia warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie gminy Jaktorów.
   Przewodniczący poprosił  Inspektora ds. Oświaty P. Ewę Łuniewską  o zreferowanie w/w projektu uchwały.
   P. Łuniewska poinformowała, że wpłynęło  pismo z dnia 21 czerwca 2012r od Wojewody Mazowieckiego, który wszczął postępowanie w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr XXVI/144/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 21 maja 2012r w sprawie podjęcia działań zmierzających do polepszania warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie Gminy Jaktorów.  Wojewoda uznał za niezgodność w uchwale § 1, w którym  to rada określiła rodziny jak również zostało określone, że uchwała będzie odnosić się tylko do osób zameldowanych na terenie Gminy Jaktorów. W związku tym dokonuje się zmiany w § 1, który otrzymuje brzmienie: „§ 1. Ilekroć w uchwale jest mowa o Rodzinie Wielodzietnej - należy przez to rozumieć rodzinę, rodzinę zastępczą zamieszkałą na terenie gminy Jaktorów,  która wychowuje troje i więcej dzieci w wieku do 18 roku życia lub w przypadku, gdy dziecko uczy się lub studiuje i nie osiąga stałych dochodów do 24 roku życia”.  
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie: zmieniająca uchwałę Nr XXVI/144/2012 z dnia 21 maja 2012r. w  sprawie podjęcia działań zmierzających do polepszenia warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie gminy Jaktorów. Rada w głosowaniu  15 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVIII /153/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
„Ad. 4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Wójta  Gminy z wykonania Budżetu Gminy za rok 2011.

 Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego  Komisji Rewizyjnej   R. Ireneusza Orlińskiego.
 Przewodniczący  odczytał  opinię Komisji Rewizyjnej  Rady Gminy w Jaktorowie    o wykonaniu budżetu Gminy Jaktorów za rok 2011. Na podstawie przeanalizowanych danych Komisja Rewizyjna w składzie Orliński Ireneusz, Regulska Hanna, Szwed Rafał pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu gminy za rok 2011. 
Ad. 4a. Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o
              przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za rok 2011.

R. Aliszewski zgłosił wniosek formalny w imieniu wszystkich Komisji Rady, żeby opinię RIO odczytać bez uzasadnienia, ponieważ te same dane zawarte są w opinii  Komisji Rewizyjnej, która jest odczytywana na sesji. 
Przewodniczący odczytał, a następnie zarządził głosowanie nad zgłoszonym wnioskiem formalnym. Rada stosunkiem głosów 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła wniosek formalny. 

Przewodniczący odczytał Uchwałę Nr Pł.128. 2012  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 03 kwietnia 2012r , w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za rok 2011.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku w składzie: 
Przewodniczący – Agnieszka Małkowska

Członkowie – Ewa Dziarnowska
                       -  Romana Ignasiak

Uchwala co następuje:
W wyniku analizy przedłożonych przez Wójta Gminy Jaktorów sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2011 rok wydaje pozytywną opinię.
Ad. 4b. Zapoznanie Rady Gminy z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w  sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Przewodniczący poprosił R. Ireneusza Orlińskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej. 
R. Orliński odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jaktorów w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2011. Wniosek o udzielenie Wójtowi absolutorium Komisja Rewizyjna przyjęła w głosowaniu jawnym stosunkiem głosów 3 ,,za przyjęciem wniosku”, 0 ,, przeciwko”, 0 ,, wstrzymujących się.
Ad. 4c. Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o  przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Przewodniczący odczytał Uchwałę Nr Pł. 219. 2012  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 21 maja 2012r, w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Jaktorów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku w składzie: 
Przewodniczący – Agnieszka Małkowska

Członkowie – Ewa Dziarnowska
                       -  Romana Ignasiak

Uchwala co następuje:
Opiniuje pozytywnie  wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jaktorów w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Jaktorów za 2011 rok.

Ad.4d.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  za    rok 2011.

 Przewodniczący poprosił Komisje rady Gminy o opinie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2011.
 Przewodniczący Komisji Budownictwa R. Aliszewski poinformował, że po zapoznaniu się ze sprawozdaniem na Posiedzeniu Połączonych Komisji Rady Gminy, które odbyły się w dniu 21 czerwca 2012r. Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały.

Przewodniczący  zapytał radnych  czy mają wnioski bądź uwagi do projektu uchwały.

R. Kurek zapytał skąd są tak duże zaległości w dochodach głównie w podatku od nieruchomości i podatku od  środków transportowych. 

P. Skarbnik wyjaśniła, że zaległości na koniec 2011 roku w podatku od nieruchomości od osób fizycznych wyniosły 828.405,62zł w tym zaległość z lat ubiegłych do końca 2010 roku wyniosła 486.020 zł, a za 2011rok wyniosła  342. 425 zł. W kwotach tych mieści się b. duża zaległość jednego podatnika, która do końca 2011 roku wynosi 289.691 zł. Firma wymienionego podatnika została zgłoszona do masy upadłości a my oczekujemy na jej  realizację. Liczba dłużników  w/w  podatku wynosi 720 osób. Wystawiona jest duża ilość upomnień i część podatników reaguje na wezwania do zapłaty. W podatku  od nieruchomości od osób prawnych  na koniec 2011 roku zaległość wyniosła 24.938 zł. Zaległość dotyczy jednego dłużnika, wobec którego wystosowano upomnienie. Po otrzymaniu upomnienia podatek został uregulowany. Podatek od środków transportowych od osób fizycznych: liczba podatników wynosi 86. Zaległość na koniec 2011r wyniosła 47.533 zł i dotyczy 22 osób w tym jeden podatnik zalega nam 9.922 zł, w roku 2011r wystawiono upomnienia, oraz 49 tytułów wykonawczych na kwotę 43306 zł. 
Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  za  rok 2011. Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę                                              Nr XXVIII/154/2012,  która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4e.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 rok.

Przewodniczący poprosił Komisje Rady o przedstawienie opinii dotyczącej uchwały.

R. Aliszewski poinformował, że Komisje Rady na wspólnym posiedzeniu w dniu       21 czerwca 2012r  pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
Przewodniczący  zapytał radnych  czy mają wnioski bądź uwagi do projektu uchwały.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 rok. Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVIII/155/2012 , która stanowi załącznik do niniejszego protokółu”.

Ad. 5.  Sprawy organizacyjne.
  Przewodniczący przypomniał radnym, że na poprzedniej sesji informował radę, że  w dniu 16 – 05 – 2012r do Biura Rady wpłynęła skarga Pani Lidii Kucińskiej  z dnia 11 maja 2012r. Rada w głosowaniu (jednogłośnie) przekazała w/w skargę do Komisji Rewizyjnej celem jej rozpatrzenia. Następnie poprosił Przewodniczącego  Komisji Rewizyjnej  R. Ireneusza Orlińskiego o przedstawienie radzie stanowiska Komisji w w/w sprawie.  
   R. Orliński poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 21 czerwca 2012r  zajmowała się skargą pani Lidii Kucińskiej. W skardze tej  P. Kucińska zarzuca brak podjęcia działań związanych z wykonaniem wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego i Wojewódzkiego Sadu Administracyjnego  w sprawie wydania warunków zabudowy i zagospodarowania przestrzennego, oraz odczytał protokół z posiedzenia Komisji w którym to szczegółowo została przedstawiona analiza dotycząca w/w sprawy wraz z kompleksowym uzasadnieniem stanowiska komisji w którym to w/w skarga badana była tylko w zakresie kompetencji komisji została uznana za bezzasadną.
  Po wysłuchaniu stanowiska Komisji Rewizyjnej Przewodniczący zapytał radnych czy chcieliby zabrać głos w powyższej sprawie. Wobec braku chętnych do dyskusji sformował wniosek w brzmieniu „Czy skarga P. Lidii Kucińskiej na działanie Wójta Gminy Jaktorów w zakresie rozpatrywanym przez Komisję Rewizyjną jest zasadna” i poddał go pod głosowanie.  
 Rada w głosowaniu 0 „za” 15 „przeciw”, 0 wstrzymujących” uznała skargę za bezzasadną.
 Ad.6. Zapytania i interpelacje.
  R. Robert Kurek przypomniał, że  na koniec roku zostały w budżecie przesunięte środki  na 3 projekty (jeden projekt to ul. Grady). Następnie zapytał  kiedy będą zrealizowane w/w projekty. 
 Przewodniczący zaproponował R. Kurkowi by temat ten zgłosić na najbliższych posiedzeniu do Komisji Rady, ponieważ dziś nie jesteśmy do tego tematu przygotowani.  
  Ad. 7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
   Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich  sesji. Protokóły Nr XXVI ; Nr XXVII zostały przyjęte w głosowaniu 15 ,,za”, 0,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”.
 Ad. 8.  Wolne wnioski.

P. Bielecka zapytała czy będzie budowana ścieżka przy trasie 719.

P. Wójt odpowiedział, że budowa  ścieżki będzie rozpoczęta w przyszłym tygodniu.

P. Bielecka zapytała  kiedy będzie rozpoczęte wykonanie projektowo-kosztorysowe na przebudowę  mostu przy ul. Stryjeńskiej. 

P. Wójt dokumentacja jest na ukończeniu most nie będzie robiony.

P. Bielecka zapytała czy ul. Armii Krajowej będzie robiona.

P. Wójt odpowiedział, że ul. Armii Krajowej  będzie robiona.

P. Bielecka zapytała ile osób nie wpłaciło opłaty głównej za kanalizację zgodnie z podpisaną umową.

P. Wójt wyjaśnił, że są zaległości już pierwsze pozwy zostały wysłane do Sądu.

P. Bielecka poinformowała, że  nim wybudujemy ul. Chełmońskiego zniknie ul. Wojska Polskiego, ponieważ jeżdżą duże samochody z piachem.

P. Wójt jutro będę interweniował w/w sprawie.

P. Gadomski przypomniał, że jest członkiem w radzie sołeckiej i poprosił, żeby członkowie Komisji Rady  zapraszali członków Rady Sołeckiej na Komisje.

Przewodniczący poinformował, że informacja o komisjach jest zamieszczana na stronie internetowej. 

P. Kucner przypomniała, że przy ul. Wojska Polskiego stoją słupy telekomunikacyjne z nisko zawieszonymi przewodami. Następnie zauważyła, że R. Orliński  w opinii Komisji Rewizyjnej w  skardze P. Kucińskiej odczytał, że Komisja odniosła się tylko do terminu wykonania wyroku przez Wójta  i za wcześnie napisana skargę, a Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie o zasadność skargi. Przewodniczący odpowiedział: że zasadność skargi była głosowana tylko w zakresie działań, którymi zajmowała się Komisja Rewizyjna. 

P. Kucner  chciałaby, żeby do budżetu wprowadzić zadanie pt. „Budowa chodnika na ul. Wojska Polskiego od 719 do ul. Gierymskiego”, ponieważ jest zwiększony ruch na w/w ulicy, oraz  ze względu na bezpieczeństwo ludzi.  
 Ad. 9. Zakończenie obrad.
  Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.

      Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
  Bogusława Gołębiowska                                                        MIROSŁAW BYCZAK 
9

