    P R O T O K Ó Ł  Nr XXVII / 2012

 Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

             z dnia 14 czerwca  2012r.

Ad. 1. Otwarcie XXVII Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1610 otworzył XXVII Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
- mieszkańcy gminy.
Przewodniczący poinformował, że w dniu 12 czerwca  2012  roku wpłynął do Biura Rady Gminy  wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia dwóch projektów uchwał. 
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.

  Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
1. Otwarcie XXVII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

         a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 –

             2022,

         b) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.

4. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania.

Przedstawiony porządek Rada przyjęła „jednogłośnie.

Przewodniczący poinformował, że na sesję przybył  radny Robert Kurek.

Stan rady zmienił się do 15 radnych.

Ad.3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 –2022.
 Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o zreferowanie w/w projektu uchwały.

 P. Skarbnik szczegółowo omówiła projekt uchwały. Następnie  poprosiła o poprawienie w § 1 ust. 1 i 2  na lata z 2011 -2022r  na lata 2012- 2022r. 
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 –2022.  Rada w głosowaniu 15,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,  wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXV/148/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.3b. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.
 Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie w/w projektu uchwały.
  P. Wójt uzasadnił, że głównym powodem zwołania  dzisiejszej sesji jest remont sali gimnastycznej w Gimnazjum w Jaktorowie, ponieważ Pan Dyrektor chce w wakacje przeprowadzić remont. Druga rzecz jeszcze pilniejsza to  dofinansowanie zakupu radiowozu dla Policji w Jaktorowie.  Koniecznie w dniu 15 czerwca 2012r trzeba podpisać zobowiązanie, że Gmina sfinansuje ¼ radiowozu.  
   P. Skarbnik poinformowała, że  w dziale 801 zwiększa się plan wydatków Przedszkola w Międzyborowie o 198.360 zł, zabezpiecza się 12.000 zł na opłaty za pobyt dzieci z Gminy Jaktorów w punkcie przedszkolnym w Grodzisku Mazowieckim. Ponadto zabezpiecza się kwotę 60.000 zł na remont sali gimnastycznej w Gimnazjum w Jaktorowie, oraz 14.000 zł na opłatę przyłączeniową. Następnie zwiększa się plan o 37.600 zł  w związku z pozyskaniem ponadplanowych dochodów z opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu.  W dziale 700 kwotę 18.000 zł przeznacza się na dofinansowanie wydatków dot. gospodarowania mieniem gminnym, tj. opłat notarialnych i ogłoszeń w prasie.  Natomiast wydatki majątkowe w dziale 600 zmniejsza się o kwotę 350.000 zł wydatki na pomoc finansową dla Starostwa Powiatowego w Grodzisku Mazowieckim. Po przeprowadzeniu procedury przetargowej i podpisaniu umowy na wykonanie robót drogowych pomoc finansowa Gminy zmniejszyła się w/w  kwotę. W dziale 750 zmniejsza się wydatki na zakupy inwestycyjne o niewydatkowaną kwotę 5.290 zł, z przeznaczeniem m. in. na opłaty ubezpieczeniowe nowych samochodów.  W dziale 754 zabezpiecza się kwotę 17. 500 zł na dofinansowanie zakupu samochodu dla Policji w Jaktorowie.     
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.

  Rada w głosowaniu 15,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,  wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXV/149/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 4. Zakończenie obrad.
 Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
    Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
  Bogusława Gołębiowska                                                     MIROSŁAW BYCZAK 
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