  P R O T O K Ó Ł  Nr XXVI / 2012
Sesji Rady Gminy Jaktorów
z dnia 21 maja 2012r

Ad. 1. Otwarcie XXVI Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1615 otworzył XXVI  Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radni  Robert Kurek i Ireneusz Orliński byli nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli: 

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Międzyborowie pan Dariusz Grabowski,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,

- Mieszkańcy gm. Jaktorów.
 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz zgłosił wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktu 9f projektu uchwały „w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Następnie przeprowadził głosowanie nad swoim wnioskiem formalnym w sprawie zmian w porządku obrad. Rada w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” uznała wniosek formalny za przyjęty.
Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1. Otwarcie XXVI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wręczenie nagród Gminy Jaktorów za osiągnięcia sportowe.

4. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2011.

5. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2011 dla gminy Jaktorów.

6. Przyjęcie sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów w roku 2011 Gminy Jaktorów.

7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2011 roku.

8. Przyjęcie sprawozdania z wykonania Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie gminy Jaktorów w latach 2008 – 2011.

9. Podjęcie uchwały w sprawie:

a)   zmiany Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2012,

b)  zniesienia pomnika przyrody,
c)  podjęcia działań zmierzających do polepszania warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie Gminy Jaktorów,

d) ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę  Jaktorów

e)  określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, prowadzonych przez nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust.3 z dnia 26 stycznia 1982 roku Karta Nauczyciela, zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Jaktorów,

f)  zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Jaktorów,
10. Sprawy organizacyjne.

11. Zapytania i interpelacje.

12. Przyjęcie protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy.

13. Wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.
Ad. 3. Wręczenie nagród Gminy Jaktorów za osiągnięcia sportowe.

   Przewodniczący poprosił R. Drązikowskiego, który jest również wiceprezesem Klubu Karate Fudokan w Jaktorowie o przedstawienie krótkiej informacji dotyczącej klubu, oraz uzyskanych  osiągnięć  sportowych. 
   R. Drązikowski  poinformował, że Mistrzostwa Świata w Karate  Fudokan odbyły w Belgradzie w  dniach 16 -18 grudnia 2011 roku. Polska zdobyła 18 medali z tego 9 medali zdobyli zawodnicy z Klubu Karate Fudokan w Jaktorowie. Zawodnicy, którzy zdobyli medale to: Magdalena Drązikowska, Zuzanna Rybka, Oliwia Skrzypowska, Kamil Ostrowski, Filip Tarczyński, Robert Tarczyński, Agata Drazikowska, Konrad Tarczyński, Marta Drązikowska. Następnie poinformował, że nieobecność trenera na sesji jest z powodowana tym, iż  przygotowuje się do Mistrzostw Europy w Spale w dniach 25 – 26 maja 2012r.  Osiągniecie takich wyników jest jakby ukoronowaniem  wytężonej pracy i zaangażowanie Zarządu Klubu, trenerów no i oczywiście zawodników. Podziękował  również Samorządowi Gminy Jaktorów za pomoc i docenienie tego co robimy dla rozwoju tej dyscypliny sportu czego dowodem jest zaproszenie na dzisiejszą sesję rady.  
   Przewodniczący i P. Wójt  bardzo gorąco i serdecznie pogratulowali wszystkim zawodnikom za osiągnięcia sportowe dla tej dyscypliny sportu. Podziękowali również Zarządowi Klubu i trenerowi za to wszystko co robią dla naszej młodzieży, a jednocześnie za doskonałą promocję naszej gminy. Miłym, a zarazem podsumowującym akcentem uroczystości było wręczenie wszystkim nagrodzonym zawodnikom medali, nagród pieniężnych, oraz dyplomów. Gratulacje i podziękowania otrzymał również Zarząd Klubu Karate Fudokan, a osobiście dziękowano i gratulowano naszemu radnemu Sylwestrowi Drązikowskiemu bez którego zaangażowanie tego Klubu ani jego sukcesów by po prostu nie było. 
Przewodniczący poinformował, że na sesję przybył radny  Rober Kurek. Stan rady zmienił się do 14 radnych. 
Ad. 4. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2011.
Przewodniczący poprosił Kierownika GOPS P. Małgorzatę Młynarczyk o zreferowanie w/w projektu uchwały.

P. Małgorzata Młynarczyk omówiła sprawozdanie i zapytała czy są pytania do przedstawionego materiału.

Przewodniczący poinformował, że w/w sprawozdaniem zajmowały się Komisje Rady.

R. Idrian wyjaśniła, że Komisja Spraw Społecznych i Oświaty nie zajmowała się w/w sprawozdaniem (z uwagi na to, że Komisja odbyła się wcześniej niż otrzymała materiały). 

Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaktorowie za rok 2011, które stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 5. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2011 dla gminy Jaktorów.
   Przewodniczący poprosił Kierownika GOPS P. Małgorzatę Młynarczyk o przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2011 dla gminy Jaktorów.
   P. Małgorzata Młynarczyk wyjaśniła, że jest to nowelizacja z 2011 r  ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, która wprowadziła obowiązek przygotowywania corocznie przez gminy, powiaty i samorząd województwa oceny zasobów pomocy społecznej. Gmina, powiat i samorząd województwa przygotowują ocenę zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.
Zasoby  obejmują w szczególności infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej bez względu na podmiot je finansujący i realizujący. Ocena obejmuje osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej i rodzaje ich problemów.

 Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła przedstawienie „Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2011 dla gminy Jaktorów”, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 6. Przyjęcie sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów w roku 2011 Gminy Jaktorów.
Przewodniczący poprosił Kierownika GOPS P. Małgorzatę Młynarczyk o zreferowanie w/w projektu uchwały.

P. Małgorzata Młynarczyk szczegółowo  omówiła w/w  sprawozdanie. 

Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła sprawozdania z realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów w roku 2011 Gminy Jaktorów, które stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2011 roku.
  Przewodniczący poprosił o przestawienie sprawozdania Pełnomocnika Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  P. Monikę Olejniczak. 
  P. Monika Olejniczak omówienia w/w  sprawozdanie i zapytała czy są pytania do przedstawionego materiału. 
 Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2011 roku, który stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

 Ad.8.Przyjęcie sprawozdania z wykonania Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie gminy Jaktorów w latach 2008 – 2011.
   Przewodniczący poprosił o przestawienie sprawozdania Pełnomocnika Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. P. Monikę Olejniczak. 
   P. Monika Olejniczak powiedziała, że głównym punktem w tym programie jest wynagrodzenie specjalisty ds. uzależnień. Środki na ten cel pozwoliły na sfinansowanie dyżurów specjalisty ds. uzależnień w ramach działania punktu informacyjno konsultacyjnego. Dyżury pełnione są raz w tygodniu na terenie Zespołu Szkół w Międzyborowie, oraz Szkoły Podstawowej w Jaktorowie. Z porad specjalisty ds. uzależnień korzysta coraz więcej osób. Pojawiają się nauczyciele, oraz rodzice  co mają wątpliwości co do zachowań swoich dzieci.  
R. Aliszewski zapytał czy jest to udokumentowane  ile osób korzysta z porad specjalisty ds. uzależnień.
P. M. Olejniczak odpowiedziała, że  jest to potwierdzone.

  Wobec braku innych zgłoszeń przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu  

 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła sprawozdanie z wykonania Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie gminy Jaktorów w latach 2008 – 2011, które stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 9a.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2012.
  Przewodniczący poprosił Pełnomocnika Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. P. Monikę Olejniczak o zreferowanie w/w projektu uchwały.
 P. Monika Olejniczak powiedziała, że do tej pory Gminna Komisja w swoich działaniach  koncentrowała się głównie na: dzieciach  i  młodzieży z terenu  Gminy  Jaktorów. Na terenie całej Gminy ważnym elementem jest włączenie również do systemu osób dorosłych. 
 R. Idrian zapytała gdzie jest zamieszczona informacja, że taka grupa działa jeśli chodzi o narkomanię.

P. M. Olejniczak powiedziała, że informacja jest zamieszona na  stronie internetowej Urzędu Gminy.  
 R. Idrian powiedziała, że w/w informacja powinna być zamieszczona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponieważ nie wszyscy mieszkańcy korzystają z Internetu.  
 P. M. Olejniczak powiedziała, że uzupełnimy informację. 
 Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Jaktorów na rok 2012. Rada w głosowaniu  14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVI /142/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
 Ad. 9 b. Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia pomnika przyrody.
    Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Budownictwa P. Grzegorza Aliszewskiego  o zreferowanie w/w projektu uchwały.
   R. Grzegorz Aliszewski Przewodniczący Komisji Budownictwa powiedział, że głównie są to pozostałości po drzewie. Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały po zapoznaniu się z faktycznym stanem drzewa objętego ochroną podstawą. 

   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zniesienia pomnika przyrody. Rada w głosowaniu  14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVI /143/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
    Ad. 9c. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do polepszania warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie Gminy Jaktorów.

 P. Wójt poinformował, że w/w projekt uchwały był omawiany na Komisjach Rady Gminy.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do polepszania warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie Gminy Jaktorów. Rada w głosowaniu  14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVI /144/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
    Ad. 9d. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę  Jaktorów.
    Przewodniczący poprosił doradcę ds. oświaty  P. Lidię Abramczyk.

    P. Lidia Abramczyk poinformowała, że  ostatnia uchwała została podjęta w listopadzie 2011r od tego czasu wszedł w życie nowy zapis art. 14 ust. 7 ustawy o systemie oświaty, który stwierdza, że do oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych stosuje się przepisy o ustaleniu wysokości opłat za przedszkola.  

W projekcie uchwały zapis został wprowadzony w §1, który brzmi: „Ilekroć w uchwale jest mowa  o przedszkolach, dotyczy to również oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Jaktorów”. Następnie zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały tj: w  § 3 wykreślić ust. 1 ;§ 3 w punkcie 4 wykreślić „za 1godzinę”, poprawić „za każdą godzinę”;  w § 3 ust 2 wykreślić „za 1 godzinę” poprawić „za każdą godzinę”; w § 3  ust. 3 dopisać ust. 2; natomiast w § 4 ust. 1 poprawić z § 2 na § 3; w  §4 ust 2.  wykreślić „w szczególnych przypadkach ewidencję sporządzoną pisemnie” 
     Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały  wraz z wprowadzonymi zmianami  w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę  Jaktorów. Rada w głosowaniu  14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVI /145/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
 Ad.9e.Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, prowadzonych przez nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust.3 z dnia 26 stycznia 1982 roku Karta Nauczyciela, zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Jaktorów.
Przewodniczący poprosił doradcę ds. oświaty  P. Lidię Abramczyk.

  P. Lidia Abramczyk szczegółowo omówiła projekt uchwały, poczym powiedziała, że Komisja Oświaty zajmowała się w/w sprawą i ustaliła obniżyć  tygodniową liczbę godzin obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych wychowawczych opiekuńczych o 1 godzinę. Następnie zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały obniżając o 1 godzinę  
     Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały z wprowadzonymi zmianami w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, prowadzonych przez nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust.3 z dnia 26 stycznia 1982 roku Karta Nauczyciela, zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Jaktorów.
Ad.9f. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Jaktorów.

Przewodniczący poprosił P. Sekretarz o zreferowanie projektu uchwały.

P. Sekretarz wyjaśniła, że jest to projekt uchwały dotyczący przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami.  Możliwość przyjęcia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy wynika z art. 5a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym. Konsultacje społeczne przeprowadza się w sprawach ważnych dla mieszkańców gminy w celu jak najpełniejszego informowania społeczności o planowanym projekcie lub inwestycji. Następnie powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na Komisjach Rady Gminy, na których zaproponowano wprowadzić  zmiany: w § 2 ust 1 punkt 3 „mieszkańcy Gminy w liczbie co najmniej 500 osób posiadających czynne prawo wyborcze”  zmienić na: „mieszkańcy Gminy w liczbie co najmniej 100 osób posiadających czynne prawo wyborcze”; § 2 ust. 4. punkt 2 listę osób popierających wniosek, zawierającą ich imiona, nazwiska, adresy, numery PESEL i podpisy (co najmniej 500 osób) zmienić na: listę osób popierających wniosek, zawierającą ich imiona, nazwiska, adresy, numery PESEL i podpisy (co najmniej 100 osób).
R. Idrian powiedziała, że w kolejnym punkcie w tym samym paragrafie jest zapis  mówiący że: w konsultacjach mogą uczestniczyć: punkt 2) określona grupa mieszkańców, jeżeli sprawa dotyczy tej właśnie grupy i chciałaby wiedzieć jaki jest cel tego zapisu. 
P. Sekretarz poinformowała,  jeżeli konsultacje z mieszkańcami  dotyczą wskazanego sołectwa to w  konsultacjach  uczestniczą  mieszkańcy  tego sołectwa.

R. Idrian zapytała czy nadanie planu zagospodarowania przestrzennego w danej części Gminy  będzie sprawa Gminy czy tylko określonych liczby  mieszkańców.
P. Sekretarz odpowiedziała, że plan zagospodarowania przestrzennego w danej części Gminy  będzie sprawą  tylko określonych liczby mieszkańców.
P. Sekretarz konsultacje nie są prowadzone poprzez powiadamianie mieszkańców  tylko będą ogłaszane na stronie internetowej i na tablicy ogłoszeń.

R. Idrian zapytała na ile wcześniej powinno się powiadomić mieszkańców o przeprowadzeniu konsultacji.

P. Sekretarz wyjaśniła, że Wójt uruchamia konsultacje w drodze zarządzenia, które określa: cel konsultacji, przedmiot konsultacji, przedmiot konsultacji, czas rozpoczęcia i zakończenia konsultacji, zasięg terytorialny konsultacji, formę przeprowadzenia konsultacji, grupę docelową, sposób poinformowania mieszkańców o trybie przeprowadzenia konsultacji, określenie sposobu i trybu zgłaszania opinii, uwag i propozycji, sposób poinformowania o wynikach konsultacji, odpowiedzialnego za proces konsultacji.

R. Idrian zauważyła, że projekcie uchwały  brakuje zapisu na ile wcześniej powinno się powiadomić mieszkańców o przeprowadzeniu konsultacji.  Następnie powiedziała, żeby nie było że Wójt wydaje Zarządzenie, a następnego dnia są przeprowadzane konsultacje. 
P. Sekretarz poinformowała, że Wójt Gminy przedstawia mieszkańcom gminy konsultacji najpóźniej w ciągu jednego miesiąca od dnia zakończenia konsultacji za pośrednictwem: lokalnych środków masowego przekazu, strony internetowej, biuletynu informacji publicznej. Wyniki konsultacji zawierają zestawienie zgłoszonych opinii wraz z uzasadnieniem stanowiska Wójta Gminy odnośnie danej opinii.
R. Kurek zapytał czy są  przykłady konsultacji z poprzednich lat.

P. Sekretarz wyjaśniła, że nie zna żadnych przykładów, ponieważ  nie była jeszcze podejmowana taka uchwała.
   Radny Drązikowski zgłosił wniosek formalny, żeby dodać w projekcie uchwały § 3 ust. 3 „Zarządzenie Wójta, o których mowa w ust. 1 podaje się do wiadomości publicznej na stronie internetowej www.jaktorow.pl, bip.jaktorow.pl i na tablicy ogłoszeń w urzędzie gminy, co najmniej na 14 dni przed wyznaczonym terminem rozpoczęcia konsultacji”. 
Przewodniczący zarządził głosowanie nad zgłoszonym wnioskiem. Rada stosunkiem głosów 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła wniosek formalny. 
   Wobec braku innych zgłoszonych wniosków do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVI /147/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
       Ad. 10. Sprawy organizacyjne.
  Przewodniczący Komisji Budownictwa P. Aliszewski poinformował, że do Komisji Budownictwa wpłynął wniosek właściciela nieruchomości gruntowej dotyczący objęciem ochroną prawna drzew: 3 szt. dębu szypułkowych , 1 szt. lipy drobnolistnej i 1 szt. brzozy brodawkowatej i wzięcie udziału w oględzinach drzew w terenie. 
 Przewodniczący poinformował, że w dniu 16 – 05 – 2012r do Biura Rady wpłynęła skarga Pani Lidii Kucińskiej  z dnia 11 maja 2012r. skarga na działanie Wójta Gminy Jaktorów. Następnie odczytał skargę, oraz zaproponował, żeby skarga została przekazana do Komisji Rewizyjnej celem jej rozpatrzenia. Przystąpiono do głosowania w sprawie przekazania skargi P. Lidii Kucińskiej  do Komisji Rewizyjnej. Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących za przekazaniem skargi do Komisji Rewizyjnej. 

       Ad. 11. Zapytania i interpelacje.
  Wobec braku zapytań Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.

       Ad. 12. Przyjęcie protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy.
   Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich  sesji. Protokóły Nr XXIII ;  XXIV ; XXV  zostały przyjęte w głosowaniu 13 ,,za”, 1 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”. 
       Ad. 13. Wolne wnioski.
  P. Zagórska (sołtys Gminy) poprosiła o wsparcie finansowe dla grupy (16 osobowej) uczennic z Gimnazjum w Jaktorowie grających  w siatkówkę. 
  Dyrektor P. Jacek Zbrzeżny poinformował, że uczniowie taką pomoc otrzymują, oczywiście uczniowie, którzy biorą udział w zawodach.  
  P. Gadomski zaapelował, żeby szukać sponsora.

  Mieszkanka Gminy  przypomniała, że w dniu 28 - 01 - 2011r zostało złożone pismo do Wójta Gminy Jaktorów dotyczące przygotowywanego studium zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Budy Zosine.
    Ad. 14 . Zakończenie obrad.

  Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
    Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
  Bogusława Gołębiowska                                                     MIROSŁAW BYCZAK 
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