    P R O T O K Ó Ł  Nr XXV / 2012

 Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

             z dnia 8 maja  2012r.

Ad. 1. Otwarcie XXV Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1610 otworzył XXV Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych po zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych Radna Elżbieta Idrian była nieobecna, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
- mieszkańcy gminy.
Przewodniczący poinformował, że w dniu 7 maja  2012  roku wpłynął do Biura Rady Gminy  wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia trzech projektów uchwał. 
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.
  Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
1. Otwarcie XXV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.

b) zmieniająca uchwałę Nr XXIII/136/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 19

marca 2012r w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa

Mazowieckiego na realizację zadania pod nazwą „Budowa chodnika,

zatok autobusowych i zjazdów na ul. Żyrardowskiej w ciągu drogi

wojewódzkiej Nr 719 na odcinku od km 41 + 537 do km 42 + 533 w m.

Jaktorów Kolonia i w m. Budy Stare na terenie Gminy Jaktorów”.

c) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Grodziskiemu.

4. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania.

Przedstawiony porządek Rada przyjęła „jednogłośnie” .
Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.

Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o zreferowanie w/w projektu uchwały.
 P. Skarbnik poinformowała, że w/w projekcie uchwały wprowadza się następujące zmiany: w dziale 756 dochody od osób prawnych od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem. Zwiększa się dochody bieżące o kwotę 159.882 zł, w związku z pozyskaniem ponadplanowych wpływów podatku rolnego, oraz dochodowego od osób prawnych oraz urealnieniem planu wpływów podatku od nieruchomości i podatku dochodowego od osób fizycznych . W dziale 750 zabezpiecza się 9000 zł na zakup nowej kopiarki dla Urzędu Gminy. W dziale 600 zwiększa się plan wydatków o kwotę 200.000 zł z przeznaczeniem na pomoc finansową dla Województwa Mazowieckiego w związku z wspólną realizacją zadania „Budowa chodnika, zatok autobusowych  i zjazdów na ul. Żyrardowskiej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 719 w m. Jaktorów Kolonia i Budy Stare”. Następnie w dziale 852 zmniejsza się wydatki statutowe GOPS w Jaktorowie o kwotę 1.910 zł celem zabezpieczenia środków w dziale 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej z tytułu zwrotu niewykorzystanych środków dot. realizacji projektów. W dziale 750 przenosimy kwotę 22.000 zł zabezpieczoną na wypłatę wynagrodzenia bezosobowego (promocja gminy) przenosi się do działu 921 z uwagi na zmianę klasyfikacji budżetowej. W dziale 801 dotację w kwocie 71.310 dla punktu przedszkolnego „Baśniowy Ogród” w Międzyborowie przenosi się do rozdziału 80106. 
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
  Rada w głosowaniu 14,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,  wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXV/139/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3 b. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XXIII/136/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 19 marca 2012r w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego na realizację zadania pod nazwą „Budowa chodnika, zatok autobusowych i zjazdów na ul. Żyrardowskiej w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 719 na odcinku od km 41 + 537 do km 42 + 533 w m. Jaktorów Kolonia i w m. Budy Stare na terenie Gminy Jaktorów”. 
  Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie w/w projektu uchwały.

P. Wójt szczegółowo omówił projekt uchwały, po czym wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym otwarto przetarg budowy chodnika wzdłuż trasy 719. Koniecznie  jutro trzeba złożyć dokumentację.

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Rada w głosowaniu 14,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXV/140/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

   Ad. 3 c. Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Grodziskiemu.

  Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie w/w projektu uchwały.

P. Wójt poinformował, że ul. Pomorska będzie stanowiła fragment obwodnicy Jaktorowa łączący tunel  ul. Kukuczki, ul. Parkowej, ul. Ułanów i ul. Skokowskiego. Ulica Pomorska jest drogą Powiatową i należy zrobić projekt techniczny tej ulicy.

Następnie powiedział, że należy udzielić z budżetu Gminy Jaktorów w 2013r pomocy rzeczowej powiatowi Grodziskiemu w formie opracowania i przekazania dokumentacji budowlanej i wykonawczej dla zadania pod nazwą. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1515W – ul. Pomorska we wsi Jaktorów na odcinku od torów PKP do skrzyżowania z ul. Ułanów w Jaktorowie”.  
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Rada w głosowaniu 14,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXV/141/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4. Zakończenie obrad.
 Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
    Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
  Bogusława Gołębiowska                                                     MIROSŁAW BYCZAK 
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