  P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIII / 2012
Sesji Rady Gminy Jaktorów
z dnia 22 października 2012r

Ad. 1. Otwarcie XXXIII Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1610 otworzył XXXIII  Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Rady Grzegorz Aliszewski był nieobecny. Ponadto w obradach udział wzięli: 

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,
- Rada Sołecka,

- Pracownicy Urzędu Gminy,

- Mieszkańcy gm. Jaktorów.

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
   Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz zaproponował wprowadzenie następujących zmian: wprowadzić w punkcie 3) Prezentacja Młodzieżowej Rady Gminy, w punkcie 4) Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Jaktorów za rok szkolny 2011/2012; w punkcie 5) Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2012, oraz zdjęcie z porządku obrad  punktu  6g)  nadania nazwy drodze. 
 Następnie poinformował  radę, że na dzisiejszej sesji wpłynął wniosek formalny radnego Roberta Kurka dotyczący zdjęcia z porządku obrad punktu 6j) podziału gminy na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, odczytał wniosek, poczym zapytał radnych czy są uwagi do przedstawionego materiału. 
   R. Kurek stwierdził,  że projekt ten jest nie korzystny dla Jaktorowa i chciałyby by radni mieli możliwość szczegółowego zapoznania się z tą sprawą i wypracowania właściwego stanowiska.
   R. Idrian powiedziała, że chciałaby, żeby radni przyjęli propozycje R. Kurka, ponieważ sama ma zastrzeżenia co do podziału na stałe okręgi wyborcze (dot. ul. Chełmońskiego, ul. Ogrodowej, części od strony ul. Alpejskiej ulic poprzecznych, rozgraniczenia od strony Jaktorowa  i od strony ul. Warszawskiej, oraz część                    ul. Jagiełły).

   R. Drązikowski zapytał w jakim terminie należy podjąć projekt tej uchwały.

   P. Sekretarz poinformowała, że projekt uchwały powinien być podjęty do dnia 30 października 2012r. Następnie powiedziała, że  projekt uchwały o podziale na jedno mandatowe okręgi wyborcze został dokonany w oparciu o wytyczne Państwowej Komisji Wyborczej, oraz został poddany analizie w Krajowym Biurze Delegatury w Warszawie.  Sytuacja o której mowa w tym wniosku występuje na tym terenie, ale nie ma to wpływu na podział  jedno mandatowego okręgu wyborczego jakim jest wieś Budy Grzybek. Według zasad Państwowej Komisji Wyborczej  nie można dokonać podziału sołectwa jeżeli w danym sołectwie nie występuje norma przedstawicielstwa tj. 1,50 mandatów. W Budach Grzybek norma przedstawicielstwa  jest niższa niż 1, 50 mandatów i  dlatego nie ma zgody na podział tego sołectwa. Budy Michałowskie, Stare Budy  mają niższą normę przedstawicielstwa niż  0, 50 mandatów i w związku z  tym w  całości  można łączyć  ze sobą.  Natomiast Jaktorów A i Jaktorów B i Chyliczki są to trzy sołectwa, które wymagały podziału i tworzyły okręgi wielomandatowe. Przy podziale na  jednomandatowe okręgi wyborcze Komisarz Wyborczy sugerował, żeby nie brać pod uwagę  dotychczasowych okręgów tylko  opracowywać według nowych zasad. Chyliczki  jako samodzielne sołectwo nie może być okręgiem wyborczym, ponieważ jest za małe i dlatego w całości zostało dołączone do podzielonego sołectwa Jaktorów B. Następnie poinformowała, że ma informację od Komisarza Wyborczego przed wyborami powszechnymi w 2014 roku Rady Gmin będą zobowiązane do zweryfikowania ustalonej przez siebie liczby radnych i ustalonych przez Wojewodę art. 373 kodeksu i ewentualnego wprowadzeniu zmian w dokonaniu wcześniej podziału na okręgi wyborcze. Mając na uwadze że podział dokonany w 2012 roku jest stały. Zasugerowała, żeby projekt uchwały został podjęty, ponieważ został przemyślany i jest zaakceptowany przez Biuro Wyborcze i Komisarza Wyborczego w Warszawie.  
     R. Drązikowski zapytał dlaczego są podziały mandatów  pomiędzy Jaktorowem,  a Międzyborowem  czym jest to  spowodowane. 
     P. Sekretarz to w ogóle nie było brane pod uwagę przez państwową Komisję Wyborczą. Następnie powiedziała w Gminie Jaktorów norma przedstawicielstwa wynosi 731,8 mieszkańców na 1 mandat. Te wyliczenia są w zasadzie  podstawą podziału gminy na okręgi wyborcze. Czyli norma przedstawicielstwa i podział gminy na sołectwa. 

   R. Regulska wnioskowała o 5 minutową przerwy żeby radni  mogli przedyskutować tą sprawę. 

  Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 
  Wszyscy radni byli za ogłoszeniem przerwy w obradach.
   Po przerwie wznowiono obrady.

   Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad wnioskiem formalnym zgłoszonym przez R. Kurka o zdjęcie z porządku obrad punktu 6j) projektu uchwały w sprawie podziału gminy na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.  
  Rada w głosowaniu 9 ,,za”, 4 ,,przeciw”, 1 ,, wstrzymujących” uznała wniosek formalny za przyjęty.  
  P. Sekretarz poinformowała, że  projekt uchwały w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych jest ściśle związany z poprzednim projektem, poprosiła przewodniczącego o zdjęcie z porządku obrad punktu 6k). Przewodniczący sformułował wniosek dot. zdjęcia w/w punktu oraz wcześniej zgłoszonych przed siebie zmian do porządku obrad i poddał je pod głosowanie.
   Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” zaakceptowała wprowadzone zmiany.

  Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:

1. Otwarcie XXXIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Prezentacja Młodzieżowej Rady Gminy.

4. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Jaktorów za rok szkolny 2011/2012.
5. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2012.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia,

b) zmiany uchwały Nr II/6/2010 i Nr III/24/2010 Rady Gminy Jaktorów w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, na lata 2010 -2015.

c) wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości,

d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,  

e) wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości,

f)  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Bieganów, gmina Jaktorów,

g) nadania nazwy drodze,

h) nadania nazwy drodze, 

i) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.

7.  Sprawy organizacyjne.

8.  Zapytania i interpelacje.

9.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

10.  Wolne wnioski.

11.  Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

 Ad.3. Prezentacja Młodzieżowej Rady Gminy.

   Przewodniczący udzielił głosu przedstawicielom  Młodzieżowej Rady Gminy o przedstawienie przygotowanej  prezentacji.

   Karolina Wąsikowska powiedziała, że w ubr. szkolnym miała przyjemność pełnić funkcje Przewodniczącej Młodzieżowej Rady Gminy, a jej zastępcą  był Paweł Pawlak. W minionej kadencji rady zrodził się pomysł by uhonorować osoby szczególnie zasłużone dla naszej gminy. Wybraną osobą został Pan Wójt Maciej Śliwerski, któremu to pragniemy wręczyć statuetkę, będącą symbolem wdzięczności za wyrozumiałość, życzliwą opiekę, dobrą radę, a także wsparcie finansowe dla naszej rady. 

  P. Wójt podziękował Młodzieżowej Radzie Gminy za wyróżnienie, oraz  obiecał, że dalej będzie ją wspomagał.
  Przewodniczący podziękował, oraz pogratulował P. Wójtowi za zaangażowanie się i wsparcie  Młodzieżowej Rady Gminy. Natomiast jej przedstawicielom za pracę i zaangażowanie włożone  w rozwój naszej małej ojczyzny. 
   Przewodniczący poinformował, że na sesję przybył R. Grzegorz Aliszewski.

Ad. 4. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w  Gminie  Jaktorów za rok szkolny 2011/2012

    Przewodniczący poprosił Dyrektora Zespołu Szkół w Jaktorowie P. Jacka Zbrzeżnego do zreferowanie punktu 4 porządku obrad.
   Dyrektor J. Zbrzeżny przedstawił w formie multimedialnej informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie  Jaktorów za rok szkolny 2011/2012. Po przeprowadzonej dyskusji radni pozytywnie ocenili przedstawioną informację, a przewodniczący podziękował dyrektorowi za jej przygotowanie.
   Ad. 5. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Jaktorów,  informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2012.
    Przewodniczący odczytał Uchwałę Nr Pł.302.2012  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 03 września 2012r, wyrażającą opinię o przełożonej przez Wójta Gminy Jaktorów informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku w składzie: 

Przewodniczący – Agnieszka Małkowska

Członkowie – Ewa Dziarnowska
                       -  Romana Ignasiak

Uchwala co następuje:

W wyniku analizy przełożonej informacji opisowej z wykonania budżetu za I półrocze 2012r. wydaje opinię pozytywną.

   Przewodniczący poinformował że nad w/w sprawozdaniem obradowały Połączone   komisje Finansów i Budownictwa. Następnie poprosił Przewodniczącą komisji Finansów i Inwestycji P. Hannę Regulską o opinię dotyczącą w/w sprawozdania.

    R. Regulska poinformowała, że połączone komisje obradowały w dniu 18 października 2012 i pozytywnie zaopiniowały przedłożone informację. Wobec braku chętnych do dyskusji przystąpiono do głosowania.
Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła w/w informację.

    Ad. 6a. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia.
   Przewodniczący poprosił p. Małgorzatę Młynarczyk Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej o zreferowanie projektu uchwały. 
   P. Młynarczyk szczegółowo omówiła projekt uchwały.

   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie. Rada w głosowaniu 15„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII/169/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
    Ad. 6b. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/2010 i Nr III/24/2010 Rady Gminy Jaktorów w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, na lata 2010 - 2015.

   Przewodniczący poprosił  P. Jadwigę Pilaszek pracownika socjalnego GOPS o zreferowanie projektu uchwały.
   P. Pilaszek poinformowała, że program przeciwdziałania przemocy społecznej jest realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Obecnie w tym projekcie uchwały dokonuje się zmiany w harmonogramie działań. Zmiany dotyczą wyłącznie podmiotów, które realizują działania i zadania wynikające z działania  przemocy w rodzinie. 
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/2010 i Nr III/24/2010 Rady Gminy Jaktorów w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, na lata 2010 – 2015. Rada w głosowaniu  15„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII /170/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
   Ad. 6c. Podjęcie uchwały  w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

  Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego Kierownika Planowania Przestrzennego   o zreferowanie projektu uchwały.

P. Rafiński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy  sprzedaży zabudowanej  nieruchomości gruntowej w Budach Michałowskich (dawna szkoła podstawowa). Jej wykonanie zostało powierzone w 2001r  Zarządowi Gminy. Obecnie organem wykonawczym Gminy jest Wójt Gminy. Uchwała nr XXXIII/181/2001 jest niewykonalna z mocy prawa, dlatego proponuje się podjęcie nowej uchwały.

  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości. Rada w głosowaniu  15„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII /171/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

    Ad. 6d. Podjęcie uchwały  w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 

  Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego Kierownika Planowania Przestrzennego   o zreferowanie projektu uchwały.
 P. Rafiński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy nabycia nieruchomości w Chylicach. Właściciele czterech działek złożyli wniosek o ich nabycie przez  Gminę w formie wykupu. Nieruchomość ta jest trwale zagospodarowana przez Gminę pod boisko sportowe i wchodzi w skład terenu szkoły w Jaktorowie. Po podjęciu uchwały zostanie zawarty akt notarialny. 
   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Rada w głosowaniu  15„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII /172/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.    
 Ad. 6e. Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego Kierownika Planowania Przestrzennego   o zreferowanie projektu uchwały.

 P. Rafiński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy nabycia nieruchomości w drodze darowizny w Bieganowie. Właściciele czterech działek złożyli wniosek na nabycie przez Gminę działek w formie darowizny na poszerzenie drogi.       

 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości. Rada w głosowaniu  15„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII /173/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.    

Ad. 6f. Podjęcie uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Bieganów, gmina Jaktorów.

   Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego Kierownika Planowania Przestrzennego   o zreferowanie projektu uchwały.

   P. Rafiński  poinformował, że  przystępuje się do sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Bieganów, gm. Jaktorów, obejmującego działkę nr ewid. 23/6. 
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Bieganów, gmina Jaktorów. Rada w głosowaniu  15„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII /174/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.    

Ad. 6g. Podjęcie uchwały  w sprawie nadania nazwy drodze.
  Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego Kierownika Planowania Przestrzennego   o zreferowanie projektu uchwały.

   P. Rafiński  poinformował,  że w związku ze złożonym wnioskiem o nadanie nazwy drodze złożonej z działek o nr ewid. 257/25 i 257/15 we wsi Henryszew, wystąpiła konieczność jej nazwania. Droga stanowi własność prywatną. Wniosek  propozycją nazwy ul. Pogodna został podpisany przez wszystkich właścicieli w/w nieruchomości.
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze. Rada w głosowaniu  15„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII /175/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
  Ad. 6h. Podjęcie uchwały  w sprawie nadania nazwy drodze.

   Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego Kierownika Planowania Przestrzennego   o zreferowanie projektu uchwały.

   P. Rafiński  poinformował,  że w związku ze złożonym wnioskiem o nadanie nazwy drodze o nr ewid. 464/18 w Budy Grzybek , która znajduje się w dyspozycji gminy Jaktorów  wystąpiła konieczność jej nazwania. Wniosek został złożony bez propozycji nazwy. Na Połączonych Komisjach Finansów i Budownictwa zaproponowano nadać nazwę ulicy Juliana Fałata.

   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze. Rada w głosowaniu  15„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII /176/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Ad. 6i. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.
   Przewodniczący  poprosił  P. Skarbnik o zreferowanie projektu uchwały.
   P. Skarbnik poinformowała, ze w wydatkach bieżących: w dziale 600 zabezpiecza się kwotę 20.000 zł na koszty rozbiórki nieczynnego mostu w Międzyborowie. W dziale 700 zwiększa się plan wydatków o kwotę 25.000 zł na wypłatę odszkodowania za nieruchomość położoną w Chylicach na potrzeby drogowe   (ul. Parkowa w Kolonii Chylice i ul. Jagiełły w Chylicach). W dziale 754 zwiększa się kwotę o 38.500 zł  na działalność straży gminnej, m. in. na zakup wyposażenia, koszty badań lekarskich, koszty szkolenia, ubezpieczenie samochodu, zakup paliwa. W dziale 851 o kwotę 39.270 zł przeznacza się na dofinansowanie wydatków związanych z realizacją zadań określonych w Gminnym Programie Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Zwalczaniu Narkomanii.  W dziale 900 kwotę 5.000 zł zabezpiecza się na zadanie „Przebudowa układu pomiarowego oświetlenia ulicznego ul. Potockiego”. W dziale 921 zwiększa się o kwotę 5.000 zł dotację dla instytucji kultury Gminnej Biblioteki Publicznej w Jaktorowie celem dofinansowania bieżącego remontu lokalu. W dziale 801 zmniejsza się o 6.000 zł niewydatkowane środki na budowę placu zabaw przy Szkole w Międzyborowie. Jednocześnie zwiększa się plan o kwotę 25.000 zł celem zabezpieczenia wydatków ponoszonych na „Budowę przedszkola, organizację klas „0”, biblioteki, hali sportowej wraz z łącznikiem przy ZSP w Międzyborowie.
   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012. Rada w głosowaniu 15„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę                          Nr XXXIII /177/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Ad. 7.  Sprawy organizacyjne. 
     Przewodniczący odczytał pismo, które wpłynęło do Biura Rady Gminy Jaktorów  w dniu 12 - 10 – 2012r z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie. Pismo dotyczy odpisu prawomocnego wyroku z dnia 22 sierpnia 2012r w sprawie skargi  p. Czesławy Skonecznej. Po rozpoznaniu na rozprawie w dniu  22 sierpnia 2012r  sprawy  skargi p. Czesławy Skonecznej na uchwałę Rady Gminy Jaktorów z dnia 28 listopada 2011 Nr XIX/97/2011 w przedmiocie uchwały w sprawie ustalenia procentowej opłaty adiacenckiej Sąd  oddala skargę. 
     Przewodniczący przypomniał radnym, że na poprzedniej sesji informował radę, że  w dniu 17 -09 - 2012r do Biura Rady wpłynęła skarga Pani Krystyny Puchała. Rada przekazała w/w skargę do Wójta Gminy celem jej rozpatrzenia. Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Budownictwa R. Aliszewskiego o przedstawienie radzie stanowiska Komisji w w/w sprawie. 

     R. Aliszewski poinformował, że Komisje Rady  na posiedzeniu w dniu                         18 -10- 2012r zajmowały się skargą pani Krystyny Puchała. Skarga dotyczyła zalewania posesji    P. Krystyny Puchała przez posesję sąsiednią.  Z informacji jakie uzyskaliśmy od pracownika z Urzędu Gminy, który rozpatrywał w/w skargę wynika, że sam fakt zalewania nie powinien występować, gdyż sąsiad skarżącej osoby wykonał szereg zabezpieczeń, które powinny uniemożliwić  przedostawanie się wody. Komisja poprosiła jeszcze P. Wójta  o dokonanie pomiarów geodezyjnych mających stwierdzić, czy nie nastąpiła zmiana stosunków wodnych.
    Przewodniczący poinformował, że skarga P. Krystyny Puchała zostanie rozpatrzona na następnej sesji.

    Następnie Przewodniczący przypomniał radnym, że na poprzedniej sesji w dniu 20 września 2012r informował radę, że w dniu 12 – 09 – 2012r do Biura Rady za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego, wpłynęła skarga Pani Marioli Sokólskiej – Połutrenko i Pana Grzegorza Połutrenko  z dnia 10 września 2012r. Skarga  dotyczy bezczynności Wójta Gminy Jaktorów oraz celowego przekształcania i niszczenia przyrodniczo cennych obszarów rolniczych we wsi Budy Zosine. Informuję, że skarga Pani Marioli Sokólskiej – Połutrenko i Pani Grzegorza Połutrenko, została przesłana do zapoznania się wszystkim radnym drogą elektroniczną.
 Przewodniczący poprosił Komisję Rewizyjną o zapoznanie rady z jej ustaleniami.

 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej R. Orliński poinformował, że jego komisja zapoznała się z dokumentami dotyczącymi sprawy i postanowiła skargę na bezczynność Wójta w zakresie kompetencji komisji uznać za zasadną.  

  Po wysłuchaniu opinii Komisji Rewizyjnej Przewodniczący otworzył dyskusje w niniejszej sprawie. Wobec braku chętnych do zabrania głosu przystąpił do głosowania formułując wniosek „Czy skarga na działanie Wójta w zakresie kompetencji Rady dotycząca terminów odpowiedzi Wójta w przedmiotowej sprawie jest zasadna”.  

 Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 1 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw” uznała skargę         za zasadną.

 Przewodniczący poprosił Komisje Budownictwa o przedstawienie radzie stanowiska w części skargi dotyczącej zagospodarowania tego terenu.
  Przewodniczący Komisji Budownictwa R. Aliszewski poinformował, że jeśli są obszary na których występują gatunki wartościowe przyrodniczo, to należało by je chronić. Przy podejmowaniu wydania decyzji trzeba rozstrzygnąć interes różnych stron, a nie tylko jednej strony.  Po rozmowie z  P. Rafińskim Kierownikiem Referatu Planowania Przest. Geod i Gosp. dowiedział się,  że aktualnie teren nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. W takiej sytuacji  każdy mieszkaniec posiadacz działki może zwrócić się do Wójta Gminy  o wydanie warunków zabudowy. 
  Po dyskusji stwierdzono że sprawa jest trudna i  należy się z nią bardziej szczegółowo zapoznać. Ustalono, że wszystkie zainteresowane strony spotkają się na posiedzeniach Komisji przed kolejną Sesją Rady.
P. Wójt powiedział, że na dzisiejszej sesji nie został podjęty projekt uchwały w sprawie podziału gminy na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, a także projekt uchwały w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. Wobec tego te osoby, które mają zastrzeżenia powinny pomóc w przygotowaniu w/w projektów. Zaproponował  spotkanie konsultacyjne z radnymi  w dniu  24 - 10 – 2012r o godz.1800 w Urzędzie Gminy. 

R. Idrian powiedziała, że na przygotowanie projektu uchwały było 1,5 roku, ale spełni swój obowiązek, żeby się spotkać i pomóc w przygotowaniu w/w projektu uchwały. W związku z koniecznością podjęcia tych uchwał do 30 października 2012r  w głosowaniu ustalono termin sesji nadzwyczajnej na dzień 29 – 10 - 2012 o godzinie 1800 .
Ad.8. Zapytania i interpelacje.
Wobec braku zapytań i interpelacji  Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.

  Ad. 9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
   Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich  sesji. Protokóły Nr XXXII  został przyjęty w głosowaniu 14 ,,za”, 1,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”.
 Ad. 10.  Wolne wnioski.
  P. Gadomski (mieszkaniec Gminy) powiedział, że każdy mieszkaniec  powinien się zapoznać wcześniej z  okręgami wyborczymi.

  P. Grzegorz Połuterenko (mieszkaniec Gminy) zapytał czy P. Wójt  przeczytał chociaż jedno pismo, które było napisane.  
 R. Orliński powiedział, że w/w pismami zajmowała się Komisja Rewizyjna.

 P. Mariola Sokólska – Połuterenko (mieszkanka Gminy) chciałaby,  żeby w przyszłości pokazać swoim dzieciom, wnukom niezwykle cenne krajobrazy –przyrodnicze fragmentów obszarów wiejskich położonych we wsi Budy Zosine zawierające także unikatowe bogactwo flory i fauny. 
P. Bielecka powiedziała, że jeżeli uważają Państwo Połuterenko, że na tym terenie nie powinno być budynków mieszkalnych to gdzie wy mieszkacie.
P. Kucner poinformowała, że na ul. Cichej gałęzie  drzew zasłaniają światło lamp. 
 Ad. 11. Zakończenie obrad.

  Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
      Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
  Bogusława Gołębiowska                                                        MIROSŁAW BYCZAK 
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