         P R O T O K Ó Ł  Nr XXXII / 2012

       Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

                                                     z dnia 20 września 2012r.

Ad. 1. Otwarcie XXXII Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1600 otworzył XXXII Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radna Hanna Regulska była nieobecna.
Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy,
- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
- Mieszkańcy.

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
   Przewodniczący poinformował, że w dniu 18 września 2012  roku wpłynął do Biura Rady Gminy  wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia dwóch projektów uchwał. 
  Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.

  Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie XXXII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia do realizacji projektu p.n. Nasze przedszkole – program edukacyjny dla dzieci w wieku 3 – 5 lat w Gminie Jaktorów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet IX Działanie 9.1 Poddziałanie 9.1.1. 

b) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.

4. Sprawy organizacyjne.

5. Przyjęcie protokółów z poprzednich Sesji Rady Gminy. 

6 Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”. 

  Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu p.n. Nasze przedszkole – program edukacyjny dla dzieci w wieku 3 – 5 lat        w Gminie Jaktorów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet IX Działanie 9.1 Poddziałanie 9.1.1.
 Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.

 P. Wójt poinformował, że Gmina Jaktorów złożyła wniosek o dofinansowanie projektu pn. „Nasze przedszkole- program edukacyjny dla dzieci w wieku 3 – 5 lat w gminie Jaktorów”. Projekt dotyczy wyrównywania szans edukacyjnych i zapewnienia wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w przedszkolach gminnych w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Jaktorowie i w Zespole Szkół w Międzyborowie. Projekt uzyskał pozytywną ocenę merytoryczną i został rekomendowany do dofinansowania. Całkowita wartość projektu wynosi 528591,84 zł, w tym dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego 520 662,96 zł,  wkład własny 7928,88 zł.  Jednym z wymogów formalnych do podpisania umowy o dofinansowanie projektu jest podjęcie przez radę niniejszej uchwały. 

R. Aliszewski  zapytał czego dokładnie dotyczy omawiany projekt.

P. Wójt  odpowiedział  że projekt dotyczy dodatkowych zajęć tj. nauka języka obcego, logopedia,  rytmika itp., które mają być realizowane w obydwu przedszkolach gminnych. 
Przewodniczący podziękował P. Wójtowi za włożony wysiłek i duże zaangażowanie przy przygotowaniu wyżej wymienionego projektu i pozyskanie środków na jego realizację.    

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę                                 Nr XXXII /167/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

  Ad. 3b.Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.

   Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały. 

   P. Wójt poinformował, że został rozstrzygnięty przetarg  na zakup lekkiego samochodu wsparcia działań  ratowniczo – gaśniczych dla Ochotniczej Straży Pożarnej  w Jaktorowie. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiła firma Renault. Żeby móc podpisać umowę wynikającą z rozstrzygniętego przetargu trzeba podjąć uchwałę zabezpieczającą niezbędne środki finansowe: wprowadzić  pieniądze zewnętrzne w wysokości 54. 000 zł z krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego, wprowadzić 40. 000 zł od Marszałka Województwa i 50 .000 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Pan Wójt poprosił radę o przeznaczenie                  kwoty 50. 000zł na wykup prywatnych działek, które znajdują się na terenie boiska przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie. Problem ten istnieje od ponad 20 lat i do chwili obecnej nie został uregulowany. Stąd konieczność uporządkowania tej sprawy. Powiedział również, że przeznacza się kwotę 4000 zł na dofinansowanie przebudowy chodnika i jezdni o nawierzchni asfaltowej na odcinku 100mb na ul. Okrężnej w Międzyborowie i kwotę  222.500 zł na wyposażenie do nowobudowanego obiektu przedszkola wraz z kuchnią, wyposażenie hali sportowej i biblioteki przy Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie oraz kwotę  8500 zł na dofinansowanie wydatków statutowych w Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie m.in. zakup środków czystości, materiałów kancelaryjnych.     
   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXII /168/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
   Ad. 4. Sprawy organizacyjne.
   Przewodniczący poinformował, że w dniu 12 – 09 – 2012r do Biura Rady za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego, wpłynęła skarga Pani Marioli Sokólskiej – Połutrenko i Pana Grzegorza Połutrenko  z dnia 10 września 2012r. Skarga  dotyczy bezczynności Wójta Gminy Jaktorów oraz celowego przekształcania i niszczenia przyrodniczo cennych obszarów rolniczych we wsi Budy Zosine. Skarżący chcą ratować i zachować niezwykle cenne krajobrazowo - przyrodniczo fragmenty obszarów wiejskich położonych we wsi Budy Zosine, zawierające także unikatowe bogactwo flory i fauny. Proszą jednocześnie o nie wprowadzanie w tym rejonie przeznaczonych pod przemysł.
Po dyskusji ustalono, że częścią skargi dot. działań Wójta zajmie się Komisja Rewizyjna, natomiast strategią dot. rozwoju tego terenu Rada zajmie się w terminie późniejszym po wnikliwym zapoznaniu się z materiałami dot. w/w. sprawy 
Przewodniczący zaproponował, żeby skarga Pani Marioli Sokólskiej – Połutrenko i Pani Grzegorza Połutrenko została przesłana  do zapoznania się wszystkim radnym drogą elektroniczną.
 Przewodniczący poinformował, że w dniu 17 – 09 – 2012r do Biura Rady wpłynęła skarga Pani Krystyny Puchały. Skarga dotyczy podwyższenia terenu na działce sąsiada. Następnie odczytał w/w  skargę.  
W trakcie dyskusji ustalono by skargę tą przesłać do Wójta Gminy  celem uzyskania szczegółowych wyjaśnień w w/w sprawie.  
  Ad. 5. Przyjęcie protokółów z poprzednich Sesji Rady Gminy. 
   Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich  sesji. Protokóły Nr XXVIII ; Nr XXIX ; XXX ; XXXI zostały przyjęte w głosowaniu 12 ,,za”, 2,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw.
  Ad. 6. Zakończenie obrad.

  Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
      Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
  Bogusława Gołębiowska                                                        MIROSŁAW BYCZAK 
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