         P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIV / 2012

       Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

z dnia 29 października  2012r.

Ad. 1. Otwarcie XXXIV Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1800 otworzył XXXIV  Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radni Ireneusz Orliński, Grzegorz Aliszewski, Wiesław Świderski  byli nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Mieszkańcy.
 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
   Przewodniczący poinformował, że na poprzedniej sesji w dniu 22 – 10- 2012 rada podjęła decyzję o zwołaniu sesji nadzwyczajnej w celu podjęcia uchwał dotyczących okręgów wyborczych. 
  Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.

  Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie  XXXIV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) podziału gminy na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,

b)  podziału gminy na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,

c) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012,

4. Przyjęcie stanowiska w sprawie wniosku Sołectwa Podlasie o włączenie wsi Podlasie  do obszaru gminy Jaktorów.

5. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

Przewodniczący poinformował, że na sesję przybył R. Wiesław Świderski. 
Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy na stałe okręgi wyborcze oraz   ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym  okręgu.

   Przewodniczący poprosił P. Sekretarz o zreferowanie projektu uchwały. 

   P. Sekretarz poinformowała, że w dniu 24 – 10 – 2012 odbyło się spotkanie konsultacyjne radnych na którym były zgłoszone wnioski co do opisu granic okręgu.  W tym projekcie uchwały zostały uszczegółowione opisy granic okręgów w ten sposób, że przy nazwach ulic, które wchodzą do różnych okręgów wyborczych w związku z podziałem Sołectwa Jaktorów A i Jaktorów B, oprócz nazwy wsi w granicach której dana ulica w chodzi do okręgu opisano również odpowiadającą jej numerację porządkową. Uszczegółowione opisy dotyczą projektowanych okręgów nr 1, 2, 3, 4, 5 tj. w Sołectwach, które podzielono na okręgi. Natomiast w pozostałych okręgach gdzie sołectwa i wsie w całości są w poszczególnych okręgach proponowane wcześniej opisy granic pozostają be zmian. 
   R. Kurek zapytał  czy w okręgu nr 7 nie można by było wyszczególnić wszystkich ulic (ul. Skokowskiego numery parzyste w Jaktorowie a, numery nie parzyste w Jaktorów  - Kolonii).
   P. Sekretarz odpowiedziała, że nie można było, ponieważ granice ma cała wieś i            wchodzi w okręg wyborczy. Jeśli w całości wchodzi wieś to nie ma potrzeby tego uszczegółowiać. 
   R. Kurek zapytał o ul. Gierymskiego.

   P. Sekretarz powiedziała, że ul. Gierymskiego wchodzi do jednego okręgu wyborczego i nie ma potrzeby uszczegółowiać, ponieważ cała ulica należy do okręgu wyborczego nr 2.               
  R. Drązikowski zapytał czy liczba mieszkańców się nie zmieniła.

  P. Sekretarz  odpowiedziała, że liczba mieszkańców się nie zmieniła pozostaje bez zmian. Zmienia się tylko opis.  
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie podziału gminy na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym  okręgu.
 Rada w głosowaniu 12„za”, 0 „przeciw”, 1 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIV/178/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

   Przewodniczący zapytał czy są wnioski bądź uwagi do projektu uchwały.
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Rada w głosowaniu 13„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIV/179/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
Ad. 3c. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.
   Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o zreferowanie projektu uchwały. 

   P. Skarbnik poinformowała, że w związku z wystąpieniem oszczędności w zakresie wypłat wynagrodzeń zmniejsza się plan wydatków o kwotę  90.000 zł, która zostaje  przeznaczona na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na zadania inwestycyjne realizowane przez ZSP w Jaktorowie. Na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę parkingów przy Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Jaktorowie zabezpiecza się 25.000 zł, oraz na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej nadbudowy budynku Przedszkola w Jaktorowie przeznacza się 65.000 zł. Ponadto z ponad planowych dochodów kwotę 4.473 zł przeznacza się na wykonanie układu pomiarowego, oraz opłatę za przyłącze gazowe do budynku hali sportowej wraz z przedszkolem w Międzyborowie, a kwotę 5.000 zł przeznacza się na dofinansowanie imprez kulturalnych w gminie. Natomiast zmniejsza o kwotę o 10.499 zł dotację z WFOŚiGW w Warszawie na dofinansowanie zakupu lekkiego samochodu wsparcia działań ratowniczo – gaśniczych dla OSP w Jaktorowie. Zgodnie zawartą umową plan dotacji po zmianie wyniesie 39.501 zł.
P. Wójt poinformował, że będzie realizowana nadbudowa budynku przedszkola w Jaktorowie. Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.

Rada w głosowaniu 13„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIV/180/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Ad. 4. Przyjęcie stanowiska w sprawie wniosku Sołectwa Podlasie o włączenie  wsi  Podlasie  do obszaru gminy Jaktorów.
  Przewodniczący poinformował, że do Biura Rady Gminy wpłynęło pismo Wójta  Gminy, które brzmi: „Przedstawiam Radzie Gminy wniosek sołectwa Podlasie i zwracam się o podjęcie przez Radę Gminy stanowiska czy należy przystąpić do procedury dokonania zmiany  granic Gminy polegającej na dołączeniu do obszarów Gminy Jaktorów wsi sołectwa Podlasie będącej obecnie w Gminie Radziejowice”. 

 P. Wójt poinformował, że sołectwo Podlasie należy do Gminy Radziejowice, ale w/w sołectwo chce należeć do Gminy Jaktorów. Tereny są ładne prawie nie zamieszkałe. 
 Przewodniczący poinformował, że w dniu 26 czerwca 2012r do Urzędu Gminy wpłynęło pismo sołectwa Podlasie informujące, że na zebraniu wiejskim sołectwa Podlasie mieszkańcy podjęli uchwałę Nr I/2012 w sprawie przejścia sołectwa Podlasie Gminy Radziejowice do Gminy Jaktorów w powiecie grodziskim. Następnie powiedział, że jest to Uchwała w raz z dołączonymi załącznikami tj.: lista obecności, lista poparcia, uzasadnienie, oraz protokół z zebrania wiejskiego. W uzasadnieniu tym mieszkańcy wsi Podlasie oświadczają  chęć przynależności do Gminy Jaktorów. Motywują to tym, że ich dzieci uczęszczają do szkoły w Międzyborowie, wszyscy korzystają z Przychodni Zdrowia w Międzyborowie,  i  należą do Parafii w Międzyborowie. Mieszkańcy Podlasia chcieli by polepszyć swój byt będąc bardziej nowoczesnej i lepiej zarządzającej Gminie Jaktorów. Mają nadzieję, że radni z Gminy Jaktorów i powiatu grodziskiego odniosą się pozytywnie do ich zamierzeń.

 Przewodniczący otworzył dyskusję: 

 R . Kurek zapytał co mieli na uwadze, że  chcieli by polepszyć swój byt.

 Przewodniczący stwierdził, że z treści pisma wynika, że są bardziej związani z Międzyborowem. 
 P. Wójt wyjaśnił, że oni kiedyś należeli do Gromadzkiej Rady Narodowej w Międzyborowie.

 Przewodniczący poprosił P. Sekretarz o przybliżenie radzie strony formalno-prawnej dot. tego przedsięwzięcia.
P. Sekretarz wyjaśniła, że procedury zmiany granic gminy, tworzenia łączenia gmin, podziału gmin, muszą być poprzedzone wydaniem Rozporządzenia przez Radę Ministrów, które jest wydawane na wniosek zainteresowanej rady gminy. Rada Ministrów może wydać Rozporządzenie na wniosek zainteresowanej Rady Gminy. 
Rada Gminy przed wystosowaniem wniosku (Uchwały) do Rady Ministrów musi przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami gminy do której ma być przyłączona dana wieś, oraz gminy od której jest ona odłączana. Jeżeli Rada Gminy podejmie pozytywne stanowisko w powyższej sprawie to wtedy trzeba będzie wystąpić o opinię do Rady Powiatu Żyrardowskiego i Rady Powiatu Grodziskiego. Rady Powiatów mają  trzy miesiące na wydanie opinii. Jeżeli po upływie trzech miesięcy taka opinia nie wpłynie to dalej można procedurę tworzyć bez tych opinii. Wniosek Rady Gminy zainteresowanej do Rady Ministrów należy złożyć najpóźniej do 31 marca.  Konsultacje nie muszą być przeprowadzane z mieszkańcami całej Gminy. Rada Gminy Jaktorów może przeprowadzić konsultacje  tylko w miejscowości Bieganów do której to sołectwo przylega i do której było by włączone jako sołectwo. 

 R. Regulska zapytała jakie są ich oczekiwania, gdyż w piśmie tym  napisali że chcą polepszyć swój byt.  
 P. Wójt odpowiedział, że oni nie mają dużych oczekiwań. Po za tym, że chcą należeć do Gminy Jaktorów, ponieważ większość życiowych spraw związanych mają z Międzyborowem.

 Przewodniczący zapytał kto z radnych jest za  przystąpieniem do procedury dokonania zmiany granic Gminy polegającej na przyłączeniu wsi Podlasie. Rada w głosowaniu  13„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących”.
Ad. 5.  Zakończenie obrad.
  Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
     Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
Bogusława Gołębiowska                                                        MIROSŁAW BYCZAK 
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