  P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIX/ 2013
Sesji Rady Gminy Jaktorów
z dnia   18 lutego 2013r

  Ad. 1. Otwarcie XXXIX  Sesji Rady Gminy.
  Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1610 otworzył XXXIX Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Rady Rafał Szwed i Sylwester Drązikowski  byli nieobecni. Ponadto w obradach udział wzięli:  
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy,
- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,
- Rada Sołecka,

- Pracownicy Urzędu Gminy,

- Mieszkańcy gm. Jaktorów.

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
   Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz zaproponował wprowadzenie następujących zmian: zdjąć z porządku obrad; punkt 3j) projekt uchwały w sprawie zaliczenia niektórych dróg na  terenie Gminy Jaktorów do kategorii dróg gminnych  i punkt 3i) projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaktorów na 2013 rok, oraz wprowadzić do porządku obrad; punkt 3i) Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Jaktorów za  2012 rok. 
   Przewodniczący zapytał czy są inne wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.
  Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” zaakceptowała proponowane zmiany.

  Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami: 

Porządek obrad:

1. Otwarcie XXXIX  Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmiany uchwały Nr XXXIII/169/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 22 października 2012r w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia,

b) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,

c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

d) wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w budynku Gminy Jaktorów

e) wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w budynku Gminy Jaktorów,

f) nadania nazwy drodze,

g) ustalenia na rok 2013 maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli, pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli, ustalenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie to będzie przyznawane oraz przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Jaktorów. 
h) ustanowienia pomnika przyrody ożywionej.

i) Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Jaktorów za  2012 rok. 
4. Przyjęcie stanowiska Rady Gminy w sprawie potrzeby budowy wiaduktu drogowego  nad torami kolejowymi na przedłużeniu ulicy Gen. Skokowskiego w Jaktorowie – Kolonii. 

5. Sprawy organizacyjne.

6. Zapytania i interpelacje.

7. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.
Przewodniczący poinformował,  że na sesję przybył R. Sylwester Drązikowski.  Stan rady zmienił się do 14 radnych.
 Ad.3a.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/169/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 22 października 2012r w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności w ośrodkach wsparcia.

  Przewodniczący poprosił P. Małgorzatę Młynarczyk Kierownika GOPS o zreferowanie projektu uchwały.
  P. Młynarczyk szczegółowo omówiła projekt uchwały prosząc jednocześnie o pytania w powyższej sprawie.
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie.  Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIX/208/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
  Ad.3b. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.    

  Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego o zreferowanie projektu uchwały.
   P. Rafiński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy sprzedaży nieruchomości gruntowej położonej w Sadych Budach. 
   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIX/209/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
  Ad.3c. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

  Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego o zreferowanie projektu uchwały.

  P. Rafiński wyjaśnił, że przedmiotem nabycia nieruchomości przez Gminę będzie działka o nr 209/3, która stanowi fragment urządzonej i utwardzonej drogi wchodzącej w skład ulicy Pułaskiego w Sadych Budach. 

  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIX/210/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
 Ad.3d.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w budynku Gminy Jaktorów.

  Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego  o zreferowanie projektu uchwały.

  P. Rafiński powiedział, że projekt uchwały dotyczy wydzierżawienia lokali użytkowych  w budynku Gminy Jaktorów przy ul. Warszawskiej 35 w Chylicach – Kolonii dotychczasowym najemcom: Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej „Medycyna Rodzinna”, Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Pielęgniarstwa Środowiskowo Ambulatoryjnego, Prywatnemu Gabinetowi Stomatologicznemu Beata Wolińska – Stańko i Grażynie Meszka Apteka  w  Jaktorowie na okres 3 lat. Najemcy lokali użytkowych wystąpili z wnioskami o zawarcie umów najmu na dalsze prowadzenie działalności gospodarczej. 
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w budynku Gminy Jaktorów.
  Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIX/211/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.3e. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w budynku Gminy Jaktorów.
  Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego o zreferowanie projektu uchwały.

  P. Rafiński poinformował, że projekt uchwały dotyczy wydzierżawienia lokali użytkowych  na okres 3 lat w budynku Gminy Jaktorów przy ul. Warszawskiej 35 w Chylicach – Kolonii dotychczasowym najemcom:  Bankowi Polska Kasa Opieki Spółka Akcyjna z siedzibą w Warszawie, oraz Telekomunikacji Polskiej  S.A z siedzibą w Warszawie. Dotychczasowi najemcy lokali użytkowych wystąpili z wnioskami o zawarcie umów najmu na dalsze prowadzenie działalności gospodarczej. 

  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w budynku Gminy Jaktorów. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIX/212/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
  Ad.3f. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze.

  Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego o zreferowanie projektu uchwały.

   P. Rafiński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy nadania nazwy drodze. Droga ta  stanowi własność prywatną. Wnioski z propozycją nazwy zostały podpisane przez wszystkich właścicieli w/w nieruchomości. Zaproponowana przez właścicieli  nazwa drogi to ulica Złota. 
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIX/213/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.3g. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na rok 2013 maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli, pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli, ustalenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie to będzie przyznawane oraz przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Jaktorów. 
  Przewodniczący poprosił P. Lidię Abramczyk doradcę Wójta ds. oświaty o zreferowanie projektu uchwały.  
  P. Abramczyk poinformowała, że projekt uchwały jest wypełnieniem obowiązku wynikającego z ustawy. Zgodnie z tym zapisem organ prowadzący, biorąc pod uwagę wnioski dyrektorów szkół, opracowuje na każdy rok budżetowy – „Plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli”, oraz corocznie ustala w porozumieniu z dyrektorami zespołów szkół maksymalną kwotę dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz ustala specjalności i formy kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane.

    Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały i ogłosił głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIX/214/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
  Ad. 3h. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody  ożywionej.
  Przewodniczący poprosił P. Mirosławę Sitek  z Referatu Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o zreferowanie projektu uchwały. 
  P. Sitek poinformowała, że w dniu  22 marca 2012r do Urzędu Gminy  wpłynął wniosek P. Grzegorza Mrówczyńskiego właściciela działki, na której rośnie grupa drzew:3 dęby i 1 brzoza. Właściciel  nadał drzewom  nazwę „Leonard”. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie. 
 Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje Rady.
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIX/215/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3 i. Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez  jednostkę samorządu terytorialnego.
   Przewodniczący poprosił P. Lidie Abramczyk doradcę Wójta ds. oświaty o przedstawienie w/w sprawozdania. 
  P. Abramczyk poinformowała, że zgodnie z kartą nauczyciela organ wykonawczy samorządu terytorialnego zobowiązany jest corocznie do przedstawienia w/w sprawozdania Regionalnej Izbie Obrachunkowej, Radzie Gminy, Dyrektorom Szkół i Związkom Zawodowym. 
  Przewodniczący zapytała czy są pytania lub uwagi do przedstawionego sprawozdania.

  Wobec braku uwag i sprzeciwów przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu 14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących przyjęła w/w sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
  Ad. 4. Przyjęcie stanowiska Rady Gminy w sprawie potrzeby budowy wiaduktu drogowego nad torami kolejowymi na przedłużeniu ulicy Gen. Skokowskiego w Jaktorowie – Kolonii. 
   Przewodniczący poprosił Wójta o przedstawienie informacji dotyczy inwestycji kolejowych na terenie Gminy Jaktorów.
   P. Wójt poinformował, że pomysł budowy wiaduktu w Jaktorowie narodził się około pięć lat temu. Wtedy to prezes PKP Andrzej Wach wspólnie z władzami naszej gminy zaczął przygotowywać inwestycję, w której bardzo ważne miejsce miał Jaktorów. Dlaczego Jaktorów. Dlatego, że przez naszą gminę przechodzą dwie linie kolejowe, Centralna Magistrala Kolejowa nazywana potocznie CMK-ą i linia kolejowa  Warszawa  - Łódź. Po CMK pociągi mają niedługo jeździć ponad 200 km/h, a na linii Warszawa – Łódź z prędkością 160 km/h. Taka sytuacja, przy czterech torach przechodzących przez Jaktorów, wymagała zastosowania rozwiązania dwuziołowego. W ramach tej modernizacji staraliśmy się o korzystne rozwiązanie dla Jaktorowa. Było to niezwykle trudne, były naciski by ciąć inwestycje, bo brakowało środków. Razem z panem prezesem Wachem mocno staraliśmy się by jednak dopiąć swego i udało się. Gmina Jaktorów uzyskała najwięcej ze wszystkich. Nikt na odcinku od Warszawy do Łodzi nie otrzymał tyle co my. Przypomnę, że w pierwotnej wersji miał być tunel kolejowy na osi ul. Skokowskiego, tunel dla samochodów osobowych na ul. Kukuczki i przejście podziemne na ul. Pomorskiej, jak również wybudowanie około kilometra ul. Ułanów. Przebudowane będą perony, zbudowane parkingi. Te inwestycje będą przełomem w historii naszej gminy. Powiem tylko tyle, że tunele i wiadukty na linii Warszawa – Lodź mają być budowane tylko w Rogowie i w Jaktorowie. W pewnym momencie zaczęliśmy się jednak z panem prezesem Wachem zastanawiać,  czy czasami nie byłby lepszy wiadukt niż tunel. Pomysł na tunel wziął się stąd, że specjaliści orzekli, że w osi ul. Skokowskiego jest za ciasno na budowę wiaduktu. Jednak z powodu przepływającej obok rzeki postanowiliśmy spróbować przeforsować budowę wiaduktu. Tunel wcześniej czy później byłby zalewany przez wodę, tego się obawialiśmy. I postanowiliśmy spróbować zamienić tunel na wiadukt. Po dwóch latach negocjacji i niezwykle trudnych rozmów udało się. Uzyskaliśmy zgodę na budowę wiaduktu. I wszystko wydawało się iść ku dobremu. Mieliśmy zgodę, mieliśmy plany, mieliśmy środki na budowę, wszystko było podpisane i zatwierdzone. I przyszedł kluczowy moment uzyskania decyzji lokalizacyjnej na budowę linii kolejowej na naszym odcinku. I co się okazało. Ja nie chciałem w to wierzyć. Kto protestuje. Mieszkańcy Jaktorowa. Mieszkańcy gminy, która osiągnęła najwięcej, wygrała los na loterii. Okazuje się, że znalazło się kilka osób, które zaczęły protestować. Spowodowało to uchylenie decyzji lokalizacyjnej. Konsekwencje tego są straszne. Straciliśmy już rok czasu. Są procedury dotyczące protestów, urzędnicy z Warszawy muszą je rozpatrywać, a czas biegnie. Jest już nowa decyzja lokalizacyjna wydana w grudniu 2012 roku, ale co się znowu okazuje. Otóż kilkoro mieszkańców Jaktorowa ponownie złożyło protest, w celu uniemożliwienia budowy wiaduktu w osi ul. Skokowskiego. Kolej ma powolutku dosyć Jaktorowa. Tyle dostaliśmy tyle udało się załatwić, a kilka osób może storpedować tak wielką inwestycję.  Jak rozmawiałem w ministerstwie i w PKP  to wszyscy są zdziwieni. Tyle pieniędzy przeznaczono na naszą gminę, a kilkoro Jaktorowian znowu protestuje. I teraz może się zdarzyć, że ta inwestycja odkładana przez protesty, stanie się niemożliwa do zbudowania w terminie przewidzianym przez Unię Europejską. Czyli wiadukt przepadnie. A jak nie będzie środków unijnych, to my własnymi siłami nigdy nie wybudujemy tak wielkiego wiaduktu. A co wtedy będzie się działo u nas. Co to będzie znaczyło dla mieszkańców, zwłaszcza Kolonii –Jaktorów, można sobie wyobrazić. Dziesiątki pociągów dziennie jadących z prędkością 200 km/h plus pospiesznie na linii Warszawa – Łódź jadące z prędkością 160 km/h. Nasz przejazd praktycznie może być ciągle zamknięty. Kolej sobie poradzi, ale my mieszkańcy będziemy w niezwykle trudnej sytuacji. Korki na przejeździe mogą być kilometrowe. Dlatego w interesie mieszkańców jest by wiadukt był. Ponieważ jego budowa jest zagrożona, to otwieram dyskusję na ten temat. Mam prośbę do radnych mieszkańców o zabranie głosu.
     Przewodniczący poprosił o  uszczegółowienie informacji P. Prezesa  Andrzeja Wacha.

     P. Andrzej Wach do niedawna prezes PKP powiedział m. in: W zasadzie Pan Wójt bardzo dużo już  powiedział. Szanowni państwo pomóc w swoim środowisku tak nawet wynika z jednej z ewangelii, jest najtrudniej. Przyjmuję do wiadomości, że niektórym, na szczęście nielicznym, budowa wiaduktu nie odpowiada. Chociaż jest mi trochę przykro, że tak jest. To co z takim trudem udało się przeforsować w Warszawie, za tak ogromne pieniądze, wydaje się, ze powinno być zaakceptowane przez naszych mieszkańców. Ja rozumiem, ze dla niektórych mogą się pojawić drobne utrudnienia, ale interes ogółu jest ważniejszy. Mieszkam tu ponad trzydzieści lat i zależy mi na rozwoju Jaktorowa i gminy trzeba podjąć skuteczne decyzje. Nie dyskutować w nieskończoność, ale zacząć działać. Powiedzieć, że gdyby nie  te cztery odwołania mieszkańców Jaktorowa, to decyzja lokalizacyjna byłaby już dawno wiążąca. Protest wyszedł z Jaktorowa. Protesty były niezwykle skuteczne, bo spowodowały, że rok straciliśmy. Gdyby nie protesty byłaby zbudowana już ul. Ułanów, bo taki był terminarz. Chyba już dosyć tego, bo ja, bo my nie robimy tego dla siebie. I dlatego mam prawo powiedzieć: dosyć tego rozrabiania. Bo nic z tego nie wyjdzie. Coraz więcej widzę w radzie, w urzędzie chęci do współpracy. Staram się pomagać, zależy mi na rozwoju naszej gminy. Ale musimy mieć wsparcie mieszkańców. Możemy mieć ten wiadukt, ale kilka osób go nie chce. Społeczność to nie tylko ja i wójt. Potrzebne jest wsparcie społeczne dla tych inwestycji. 
   Przewodniczący powiedział, że z informacji przedstawionych przez Wójta Gminy i Prezesa A. Wacha wynika, że mamy poważny problem związany z inwestycjami kolejowymi. Powiedział również, że w życiu nie ma nic za darmo, nikt nie zrobił nam prezentu. Te inwestycje to od wielu lat, ciężka praca i wielkie zaangażowanie wielu osób. Szczególne podziękowania należą się P. Wójtowi i P. Prezesowi Wachowi, ponieważ to oni w swoich działaniach udowodnili, że to co było praktycznie niemożliwe – stało się faktem. W przeciągu tego czasu Rada Gminy zawsze wspomagała wszelkie działania by inwestycja ta mogła być zrealizowana. Powiedział, że niezrozumiałym dla niego jest blokowanie tej inwestycji poprzez protesty niektórych mieszkańców. Uznał, że sprawa jest bardzo poważna i dopuścił mieszkańców do głosu.
   P. Wiesław Trzciński (mieszkaniec gminy) zapytał czy można ujawnić te  osoby, które są przeciwko tej inwestycji. Wyraził chęć zebrania podpisów od mieszkańców na ul. Skokowskiego popierających inwestycje kolejową.
   R. Świerżewski poinformował, że  na dzisiejszą Sesję porosił mieszkańców ul. Skokowskiego by wypowiedzieć się w tej sprawie i rezultat jest taki, że przyszło około 20 osób. 
    R. Kurek zapytał czego dotyczyły te 4 protesty, czy każdy dotyczył czegoś innego. To jest aż niewiarygodne, że 4 osoby wstrzymały tak dużą inwestycje. 
     P. Wach wyjaśnił, że były to 4 różne protesty i ze względu na przebieg proceduralny należało te decyzje unieważnić.  Powiedział, że on nie śledził każdego odwołania bo to niego kompetencja.  
    P. Krzysztof Dominiak (mieszkaniec gminy) zapytał kto z obecnych osób na Sesji  jest przeciw tej inwestycji. Nikt się zgłosił.  W Internecie na forum Jaktorowa  dyskutował na temat tej inwestycji i zauważył, że zdania były różne. Na dzisiejszą Sesję poprosił  te osoby, które są przeciw tej inwestycji i  jak widać nie przyszedł nikt. To jest oczywiste, że te osoby  nie chcą się pokazać publicznie, a  na forum piszą wszystko, ponieważ  są  anonimowe.  
    P. Bielecka (mieszkanka gminy) zabrała głos w imieniu Towarzystwa Przyjaciół Jaktorowa informując, że oni są za kontynuowaniem tej inwestycji. Powiedziała też, że  cmentarz jest wpisany do rejestru zabytków, w związku z tym jest pewien problem drzewami i niektórzy mieszkańcy mówią, że winne jest za to Towarzystwo Przyjaciół Jaktorowa. Zapewniła wszystkich obecnych, że oni nie mieli z tym nic wspólnego, zrobił to ktoś inny i chciałaby, żeby się przyznał. 
     Mieszkaniec Gminy powiedział, że powinniśmy podjąć stanowisko dot. inwestycji kolejowej proponując zrobienie listy obecności mieszkańców popierających tą  inwestycje. 

      Przewodniczący powiedział, że problem ten wynika głównie z protestów niektórych mieszkańców i to społeczność lokalna powinna rozstrzygnąć  czy one są uzasadnione czy są tylko sposobem dla niektórych by zaistnieć w tym środowisku. Zaproponował mieszkańcom by sporządzić listę na której będzie wyrażone ich  stanowisko dotyczące tej inwestycji. 
     Przewodniczący zapytał: czy ktoś z radnych  chciałby zabrać głos w przedmiotowej sprawie. Poinformował, że przystępujemy do głosowania stanowiska Rady Gminy w brzmieniu: „Rada Gminy XXXIX na Sesji Rady Gminy Jaktorów w dniu 18 lutego 2013r , która zdecydowanie opowiada się za budową wiaduktu drogowego nad torami kolejowymi w osi ulicy Gen. Skokowskiego w Jaktorowie – Kolonii. Utrzymanie poziomego przejazdu kolejowego będzie stanowiło ogromne utrudnienie dla przejeżdżających samochodów. Rada Gminy Jaktorów uważa, że brak bezkolizyjnego skrzyżowania drogi z liniami kolejowymi, po których będą jeździły pociągi z prędkością od 160 do 220 km/h stanowić będzie ogromne niebezpieczeństwo dla użytkowników skrzyżowania i w przypadku zagrożenia wystąpienia takiej sytuacji należy zająć niniejsze stanowisko”.   Rada w głosowaniu 

 ,, jednogłośnie” przyjęła w/w stanowisko.
Ad. 5.  Sprawy organizacyjne.    
  Przewodnicząca Komisji Finansów i Inwestycji R. Regulska przedstawiła plan pracy Komisji Finansów i Inwestycji na rok 2013. 
  Wobec braku wniosków i uwag Przewodniczący ogłosił głosowanie.
  Plan pracy Komisji Finansów i Inwestycji został przyjęty ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej R. Orliński  przedstawił plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2013.
  Wobec chętnych do dyskusji Przewodniczący ogłosił głosowanie. 
   Plan pracy Komisji Rewizyjnej został przyjęty ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
   Plan pracy Komisji Spraw Społecznych i Oświaty R. Idrian przedstawiła plan pracy Komisji na rok 2013.

  Wobec chętnych do dyskusji Przewodniczący ogłosił głosowanie. 

   Plan pracy Komisji Spraw Społecznych i Oświaty został przyjęty ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

   Plan pracy Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa R. Peryt przedstawił plan pracy Komisji na rok 2013.

  Wobec chętnych do dyskusji Przewodniczący ogłosił głosowanie. 

   Plan pracy Komisji Ładu Publicznego i Bezpieczeństwa został przyjęty ,,jednogłośnie” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
  Przewodniczący poinformował, że do Biura Rady wpłynęło pismo Starosty Powiatu Grodziskiego  z dnia  09 – 01 – 2013r z prośbą  o wytypowanie przez Radę członka do Powiatowej Rady Zatrudnienia w Powiecie Grodziskim.
   Przewodniczący rozpoczął procedurę wyboru kandydata. Nadmienił, że do tej chwili funkcję tę pełniła R. Idrian i zaproponował jej kandydaturę do ponownego pełnienia tej funkcji,  argumentuje zdobytą wiedzą i doświadczeniem w pracy na rzecz w/w rady.  Po uzyskaniu zgody ze strony radnej poprosił Radę o zgłaszanie innych kandydatur.

  Wobec braku innych zgłoszeń przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu stosunkiem głosów 13 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących” poparli tą kandydaturę.
  Przewodniczący poinformował, że w dniu 28 – 01 – 2013r do Biura Rady wpłynęła skarga P. Kazimierza Grabowskiego z dnia 25 – 01 – 2013r  na działalność Wójta Gminy dotycząca tematów związanych z terenem przeznaczonym pod cmentarz. 
  R. Idrian zgłosiła wniosek formalny by nie odczytywać tej skargi na dzisiejszej sesji ze względu na dość obszerny materiał, który wymaga czasu by się z nim zapoznać i skierować ją do Biura Rady by każdy z radnych mógł się z nią wnikliwie zapoznać.

  Przewodniczący zapytał: „Kto z radnych jest za przyjęciem wniosku formalnego zgłoszonego przez R. Idian.  Rada w głosowaniu ,, jednogłośnie” przyjęła w/w wniosek formalny zgłoszony przez R. Idrian.   
Ad. 6. Zapytania i interpelacje.
 R. Robert  Kurek chciałby zobowiązać P. Wójta, żeby w najbliższej gazecie „Wieściach Gminnych” zamieścił szczegółowo informacje dotyczące działania Straży Gminnej (nr telefonu gdzie się mieści i jakie typy interwencji). 
 Ad. 7. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy.
   Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich  sesji. Protokóły Nr XXXV;  Nr XXXVI; Nr XXXVII; Nr XXXVIII zostały przyjęte  w głosowaniu 14 ,,za”, 0,, wstrzymujących”,               0 ,, przeciw”.
 Ad. 8. Wolne wnioski.
 R. Drązikowski  zaproponował, żeby każdy z radnych w swoim rejonie sporządził listę    ze stanowiskiem mieszkańców dotyczącej inwestycji kolejowej.    
 P. Wach powiedział, że to ma sens,  ponieważ stanowisko mieszkańców jest brane pod uwagę.
 P. Zwolińska powiedziała że mieszka na ul. Traugutta ma problem z wyjazdem z tej ulicy, ale jest za inwestycją kolejową. Następnie zapytała do kiedy trzeba złożyć listę z  podpisami  mieszkańców. Prosiła księdza, żeby tę sprawę ogłosił w Kościele.
Ksiądz Bors w swojej wypowiedzi zadał retoryczne pytanie „dlaczego społeczeństwo w tak istotnych sprawach nie może się porozumieć”.

P. Kucner (mieszkanka gminy) zauważyła, że mieszkańcy jak tylko usłyszeli, że zbieramy podpisy to od razu sporządzili listę i zaczęli się podpisywać.  
  Ad. 9. Zakończenie obrad.
   Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                                   MIROSŁAW BYCZAK
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