         P R O T O K Ó Ł  Nr XXXI / 2012
       Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

z dnia 2 sierpnia  2012r.
Ad. 1. Otwarcie XXXI Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1600 otworzył XXXI Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radni:  Grzegorz Aliszewski, Daniel Rosa, Hanna Regulska, Jan Stokowski, Rafał Szwed, Wiesław Świderski, Antoni Świerżewski byli nieobecni.
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

   Przewodniczący poinformował, że w dniu 2 sierpnia 2012r wpłynęło pismo do Biura Rady. Pismo podpisane przez radnych Gminy Jaktorów z prośba  o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w dniu 2 sierpnia 2012r. W związku z powyższym Przewodniczący uruchomił wszystkie statutowe procedury by wniosek radnych był zrealizowany.   
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.

  Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie XXXI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

  a) utworzenia Straży Gminnej w Jaktorowie, 

b) zmieniająca uchwałę Nr XXIX/160/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 06  lipca 2012r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1515 Kopiska – Jaktorów – Maruna – Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie”,

c) zmieniająca uchwałę Nr XXIII/136/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 19 marca 2012r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego na realizację zadania pod nazwą: „Budowa chodnika, zatok autobusowych i zjazdów na ul. Żyrardowskiej w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 719 na odcinku od km 41 + 537 do km 42 + 533 w m. Jaktorów Kolonia  i w m. Stare Budy na terenie Gminy Jaktorów, 
d)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.
4.  Zakończenie obrad.    

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.       
 Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Straży Gminnej w Jaktorowie. 

 Przewodniczący wyjaśnił, że radni Gminy Jaktorów po odbyciu konsultacji w sprawie powołania Straży Gminnej złożyli pismo do Biura Rady zaadresowane do  Przewodniczącego Rady  Gminy  o zwołanie w trybie pilnym w dniu 2 sierpnia 2012r Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. W związku z powyższym został przygotowany w/w projekt uchwały. 

 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia Straży Gminnej w Jaktorowie. Rada w głosowaniu 8„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXI /163/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
     Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XXIX/160/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 06  lipca 2012r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1515 Kopiska – Jaktorów – Maruna – Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie”.

 Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.

 P. Wójt  szczegółowo omówił projekt uchwały. 

 P. Skarbnik dodała, że  pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków zaplanowanych w budżecie na 2012 rok w wysokości łącznej 800.000 zł.  W tym: 1.  na realizację zadania pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1515 Kopiska – Jaktorów – Maruna – Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie” 300.000 zł;  2. na realizację zadania pod nazwą: „Przebudowa ulicy Chełmońskiego w ciągu drogi nr 1515 z budową kanału deszczowego 500.000 zł.
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XXIX/160/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 06  lipca 2012r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1515 Kopiska – Jaktorów – Maruna – Makówka z budową kanału deszczowego – ulica Chełmońskiego w Jaktorowie”. Rada w głosowaniu 8 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXI /164/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.  
    Ad. 3c. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XXIII/136/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 19 marca 2012r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego na realizację zadania pod nazwą: „Budowa chodnika, zatok autobusowych i zjazdów na ul. Żyrardowskiej w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 719 na odcinku od km 41 + 537 do km 42 + 533 w m. Jaktorów Kolonia  i w m. Stare Budy na terenie Gminy Jaktorów.

Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.

P. Wójt  szczegółowo  omówił projekt uchwały. 
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XXIII/136/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 19 marca 2012r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego na realizację zadania pod nazwą: „Budowa chodnika, zatok autobusowych i zjazdów na ul. Żyrardowskiej w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 719 na odcinku od km 41 + 537 do km 42 + 533 w m. Jaktorów Kolonia  i w m. Stare Budy na terenie Gminy Jaktorów. Rada w głosowaniu 8 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXI /165/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

      Ad. 3 d. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012.

Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o zreferowanie projektu uchwały. 

P. Skarbnik wyjaśniła, że w dziale 758 zwiększa się plan dochodów majątkowych Gminy o kwotę 331.553 zł w związku z przekazywaniem na dochody kwoty wydatków niewygasających które nie zostały wykorzystane do dnia 30 czerwca 2012r.  W związku z tym zostało zlikwidowane konto wydatków niewygasających, a  środki zostały przekazane na dochody Gminy i teraz muszą być ponownie uruchomione, ponieważ umowy są nadal aktualne, a  nowe terminy ich wykonania  są aneksami ustalone. W dziale 010 zwiększa się o 196.800 zł plan wydatków z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę stacji uzdatniania wody w Grądach wraz z zasileniem energetycznym, stacją trafo i siecią wodociągową we wsi Grądy, Henryszew, Budy Zosine, Jaktorów Kolonia, Budy Grzybek. Natomiast w dziale 600 zmniejsza się o 200.000 zł pomoc finansową dla Województwa Mazowieckiego z uwagi na rozstrzygniecie przetargu na prace budowlane i dokonaniem wyboru najkorzystniejszej oferty, co spowodowało zmniejszenie naszej pomocy finansowej,  o tą kwotę jednocześnie zwiększa się o 134.753 zł wydatki na opracowanie dokumentacji projektowo- kosztorysowej na budowę dróg gminnych; ul. Kukuczki do drogi wojewódzkiej nr 719, odcinek ul. Alpejskiej, ul. Cichej wraz z ciągiem pieszo – rowerowym i zatokami parkingowymi, a także wykonanie dokumentacji projektowo kosztorysowej na przebudowę mostu położonego nad rzeka Psią w Jaktorowie. W dziale 754 zwiększa się plan wydatków o kwotę 210.000 zł na zakup radaru i samochodu osobowego dla Gminnej Straży w Jaktorowie. W dziale 801 zmniejsza się środki zabezpieczone na wyposażenie budowanego w Międzyborowie obiektu oświatowego o kwotę 120.000 zł. W związku z prowadzeniem procedur przetargowych przewiduje się nadwyżkę środków zabezpieczonych na ten cel. Natomiast wydatkach bieżących w dziale 754 w związku z uchwałą Rady Gminy Jaktorów w sprawie utworzenia Straży Gminnej w Jaktorowie zabezpiecza się na wynagrodzenia oraz pochodne wydatki statutowe kwotę 92.000 zł, a w dziale 801 zabezpiecza się kwotę 18.000 zł na wykonanie nagłośnienia w sali gimnastycznej Gimnazjum w Jaktorowie.   
R. Kurek zapytał czego dotyczą nowe terminy aneksów. 

P. Wójt odpowiedział, że nowe terminy aneksów dotyczą Stacji Uzdatniania Wody  na Gradach, ponieważ właściciele nie pozwalają nas przepuścić przez jedna drogę. Mamy nadzieje, że sprawa się rozwiąże, ale wstrzymuje to projekt. Na ul. Stryjeńskiej były problemy wodno –prawne i w związku z tym projektant  musiał się wstrzymać.  

 Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012. Rada w głosowaniu 8 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXI /166/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

    Ad. 4. Zakończenie obrad. 
Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.

      Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy

  Bogusława Gołębiowska                                                        MIROSŁAW BYCZAK 
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