         P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVIII / 2013
       Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

z dnia  14 lutego  2013r.

Ad. 1. Otwarcie XXXVIII Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1600 otworzył XXXVIII  Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Rafał Szwed  był  nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Mieszkańcy.

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

    Przewodniczący poinformował, że w dniu 11- 02 – 2013 roku wpłynął do Biura Rady Gminy  wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia dwóch projektów uchwał. 
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, oraz zaproponował wprowadzenie następujących zmian: wprowadzić w punkcie 3c) projekt uchwały w sprawie zaliczenia niektórych dróg na terenie Gminy Jaktorów do kategorii dróg gminnych. Poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.  Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” przyjęła zgłoszony wniosek  do porządku obrad. 

  Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie  XXXVIII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Jaktorów na lata 2013 – 2022,
b) zmiany Uchwały Budżetowej  Gminy Jaktorów na rok 2013,
c) zaliczenia niektórych dróg na terenie Gminy Jaktorów do kategorii dróg gminnych.
4. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

    Ad.3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej   Gminy Jaktorów na lata 2013 – 2022.
   Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.
   P. Wójt omówił projekt uchwały mówiąc, że związany jest on proceduralnie z projektem uchwały budżetowej z którą radni mogli się już zapoznać.
   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej   Gminy Jaktorów na lata 2013 – 2022. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/205/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
  Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie  Uchwały Budżetowej  Gminy Jaktorów na rok 2013.

   Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.
   P. Wójt uzasadnił konieczność zwołania Sesji Nadzwyczajnej mówiąc, że   do dnia  18 lutego 2013r koniecznie trzeba złożyć komplet dokumentów na tzw.  „Schetynówkę”. Poinformował, że zgodnie z obowiązującymi zasadami przygotowany projekt to: Rozbudowa dróg gminnych: ul. Kukuczki do drogi wojewódzkiej nr 719, odcinek ul. Cichej wraz z ciągiem pieszo – rowerowym w  miejscowości Chylice Kolonia, Gmina Jaktorów w kwocie 2500.000 zł. Dofinansowanie przebudowy dróg gminnych w kwocie 26 570 zł. Opracowanie projektu technicznego na budowę mostu na rzece Tucznej  w ciągu drogi gminnej ul. Stryjeńskiej w kwocie 30.000 zł. Następnie powiedział, że na modernizację pomieszczeń remizy OSP w Międzyborowie przeznacza się kwotę 30.000 zł.  Na zakup sprzętu do utrzymania porządku na drogach i ulicach przeznacza się kwotę 68.000 zł. Na budowę sieci wodociągowej w miejscowościach:  Budy Zosine, Budy Stare, Budy Grzybek ul. Wyczółkowskiego i ul. Podkowińskiego przeznacza się kwotę 206.000 zł. 
   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie  Uchwały Budżetowej  Gminy Jaktorów na rok 2013. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/206/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
 Ad. 3c. Podjęcie uchwały w sprawie  zaliczenia niektórych dróg na terenie Gminy Jaktorów do kategorii dróg gminnych.
  Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.

  P. Wójt szczegółowo omówił projekt uchwały.
  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.  Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/207/2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
 Ad. 4. Zakończenie obrad.

  Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                         MIROSŁAW BYCZAK
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