PROTOKÓŁ  Nr XXXVII/2009
                                         Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Jaktorów
                                                    z dnia 28 sierpnia 2009r.
               Ad.1. Otwarcie XXXVII Sesji Rady Gminy.

     Obrady XXXVII sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1400 Mirosław Byczak Przewodniczący Rady Gminy powitał Radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu zgodnie z listą obecności na sesji znajduje się 12 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Radni: Lonca Krzysztof, Orliński Ireneusz i Szumacher Dariusz byli nieobecni.
W obradach udział wzięli:

- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

          Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

P. Przewodniczący – w dniu 26 sierpnia 2009 roku wpłynął wniosek od Wójta Gminy do Biura Rady Gminy o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej. Związku z tym ustaliłem  sesję w dniu dzisiejszym, czyli w dniu 28 sierpnia 2009 roku z następującym porządkiem obrad. 

      1.  Otwarcie XXXVII Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie:
a) zmiany uchwały Nr XXXIV/215/2009 Rady Gminy Jaktorów z dnia 22 czerwca 2009 r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Jaktorów na lata 2009 – 2015”,
            b) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009,
c) zniesienia współwłasności nieruchomości.

       4 .  Zakończenie obrad.

R. Idrian – proponuję zdjąć punkt 3a z porządku obrad, ponieważ nie odbyła się żadna Komisja. 

P. Przewodniczący – jest to Sesja Nadzwyczajna, nie było czasu na zwoływanie posiedzeń Komisji Rady możemy tego projektu uchwały nie przyjąć w trakcie głosowania, ale nie zdejmujmy z porządku bez zapoznania się z jego treścią. 
R. Aliszewski – chciałbym wyjaśnić, dlaczego ważna jest dla nas ta uchwała, ponieważ dotyczy ona wniosków unijnych. W związku z tą sprawą pan Wójt pojechał właśnie dzisiaj załatwiać wnioski unijne, dlatego, że jest to ostateczny termin składania wniosków. Jeśli nie podejmiemy tej uchwały dzisiaj stracimy wszystko, co związane z wnioskami unijnymi. Mamy szansę na dotację unijną na ulicę Parkową w Jaktorowie, jeżeli dzisiaj nie przyjmiemy tej uchwały to możecie państwo zapomnieć o wybudowaniu ze środków unijnych ulicy Parkowej, oraz ulicy Kopernika. Jeśli jest to R. Idrian celem, żebyśmy z tych środków nie korzystali to proponuję rzeczywiście zmiany porządku obrad.
R. Idrian – chciałabym powiedzieć, że nie jest to moim celem i niech pan tu nie sugeruje złej woli, ponieważ na dzisiejszej sesji jest dużo uchwał. Natomiast, jeśli chodzi o projekt uchwały WPI to raz już z rezygnowaliśmy tej uchwały. Uważam, że należałoby wcześniej powiadomić wszystkich radnych i przedyskutować tą uchwałę. 
P. Sekretarz – w tym projekcie uchwały w zadaniach nie zmienia się nic, natomiast, jeśli chodzi o zadania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego to nie będzie on podjęty w trybie natychmiastowym, ponieważ będziemy się konsultować. Zmiana ta polega na uściśleniu kwot w obrębie dwóch zadań pierwszego drugiego, a także będzie tylko uściślenie tylko kwot do takich wartości, jakie są we wniosku unijnym. Całość zadania WPI w poprzednim  wniosku pierwszego zadania była 6 milionów, a obecnie 5,766 milionów, takie są wymagania ekspertów, którzy sprawdzają wnioski. Pan Wójt podpisując wniosek musi podpisać również, że zostaną zabezpieczone środki na realizację tego zadania, a także te środki muszą być wykazane. Do środków unijnych potrzebny nam Wieloletni Plan Inwestycyjny. W budżecie też będzie niewielka zmiana dotycząca inwestycji, ponieważ do ulicy Parkowej trzeba będzie dołożyć pieniędzy, a natomiast do ulicy Kopernika trzeba będzie zmniejszyć kwotę. Jest to dostosowane do struktury finansowej we wniosku jest to zmiana techniczna. 
R. Idrian – gdy uchwalaliśmy tą uchwałę to wtedy mieliśmy już wątlibości, co do inwestycji; były tam błędy w obliczeniach długości dróg, a także w ich kolejności. Jeżeli Pan Wójt musi mieć Wieloletni Plan Inwestycyjny to może zrobilibyśmy tylko ulice Parkową i ulicę Kopernika.
R. Aliszewski – umowę tą musimy podpisać z Marszałkiem, jeżeli pani chce doprowadzić, żeby tej umowy nie podpisać to proszę mieć świadomość, że będziemy obciążali tylko i wyłącznie panią.

R. Idrian – ja mam świadomość to, że np. Jaktorów w roku 2015 nie zrobi nic.
R. Aliszewski – uważam, że pani nie ma świadomości jak zdobywa się środki unijne.
R. Idrian – cieszę się, że pan ma pojęcie jak się załatwia środki unijne, bo ja nie mam pojęcia.
R. Aliszewski – możemy mieć dofinansowanie w bardzo wysokiej kwocie, a my rozmawiamy o detalach, a przecież możemy stracić miliony. Nie powinniśmy rozmawiać teraz o drobnych błędach takich jak długość drogi. 
R. Idrian – to nie są tylko środki unijne to są także środki budżetowe w cale nie wszystkie inwestycje będą zapisane w tej uchwale będą notowane ze środków unijnych.

R. Aliszewski – ja bym proponował radnym, żebyśmy tej uchwały nie zdejmowali oczywiście macie prawo decydować, ja chciałbym przypomnieć, że Wójtowi udało się załatwić dofinansowanie, a my możemy wszystko stracić. 
P. Przewodniczący – powinniśmy być zadowoleni, że Panu Wójtowi udało się załatwić środki unijne, będzie to nasz wspólny sukces, będziemy mogli wprowadzić dwie drogi ze środków unijnych. Mamy szanse na 85% dofinansowania ze środków unijnych.

P. Sekretarz – na przebudowę ulicy w Międzyborowie i w Bieganowie było 6 milionów zł., a obecnie mamy 5.766 milionów zł. Natomiast w poprzednim planie było 3.400 milionów zł. 
R. Aliszewski – złożone wnioski są dokładnie rozpatrywane, jeżeli będą wykazywały różnice, między WPI może to podlegać na odrzuceniu przez Komisje i dla tego ta zmiana jest potrzebna, ponieważ zostało nam na to tylko kilka dni.
R. Idrian – ja proponuje zrobić WPI na te dwie inwestycje w dniu dzisiejszym. Ja chcę, żeby były budowane ulice Parkowa i Kopernika, ale co do kolejnych inwestycji ja ich nie czytałam i ich nie znam.
R. Regulska – przecież ta uchwała została przyjęta na wcześniejszej sesji tylko trzeba dokonać niektórych zmian, które są uściśleniem do wniosku.
R. Idrian – w tej chwili dla tych dwóch inwestycji musi być zapis w WPI, czyli przy kolejnych inwestycjach, jeśli dojdzie do współfinansowania przez UE będziemy dokonywać kolejnych zmian tej uchwały po to żeby wpisać konkretną kwotę. 
P. Sekretarz – możemy jeszcze raz zmienić WPI we wrześniu lub w październiku i dostosować do własnych zamierzeń.

R. Idrian - jeżeli zadanie 4 i 5 będzie wykonywane np. za rok to czy będziemy mogli wtedy znowu zmieniać?

P. Sekretarz – oczywiście, że możemy. 
      Przystąpiono do głosowania. Rada w głosowaniu: 11-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad.
      Ad. 3.  Podjęcie uchwał w sprawach:
     Ad. 3a. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/215/2009 Rady

                   Gminy Jaktorów z dnia 22 czerwca 2009 r. w sprawie uchwalenia 
                 „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Jaktorów na lata 2009 – 
                   2015”.

     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/215/2009 Rady Gminy Jaktorów z dnia 22 czerwca 2009r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Jaktorów na lata 2009 – 2015”. Rada w głosowaniu: 11-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXVII/228/2009, która stanowi załącznik do protokółu. 
     Ad. 3b. Projekt uchwały  w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok
                   2009.

Przewodniczący –  wprowadza się zmiany w  planie wydatków  budżetowych na rok 2009 w sposób następujący:  dział 600 - Transport i łączność :  zmniejsza się  o kwotę 300.000 zł plan wydatków zabezpieczonych na realizację zadania p.n. "Przebudowa układu komunikacyjnego w Gminie Jaktorów dla zwiększenia dostępności terenów przeznaczonych na cele inwestycyjne, edukacyjne i społeczne, kluczowych dla rozwoju społeczno-gospodarczego gminy, etap I (Przebudowa drogi gminnej Międzyborów-Bieganów na długości 2,46 km)  - nazwa zadania  została ujednolicona ze złożonym  wnioskiem  na dofinansowanie ze środków unijnych).  Pozostawione środki w kwocie 2.600.000 zł. jako udział własny na realizację pierwszego zadania są wystarczające. Równocześnie zabezpiecza się 300.000 zł na  realizację   zadania" Aktywizacja gospodarcza Gminy Jaktorów poprzez przebudowę 1,76 km ulicy Parkowej w Jaktorowie ", z tego  na realizację projektu zabezpiecza się 200.000 zł oraz 100.000 zł na opracowanie studium wykonalności, podziałów geodezyjnych i opracowanie operatów szacunkowych wyceny przejmowanych nieruchomości i innych uzgodnień.

      Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009. Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXVII/229/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

     Ad. 3c. Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia współwłasności nieruchomości.

   P. Przewodniczący poprosił o zreferowanie projektu uchwały przewodniczącego Komisji Budownictwa Planowania Przestrzennego Rolnictwa i Ekologii radnego Grzegorza  Aliszewskiego.  

R. Aliszewski – chcemy znieść współwłasność nieruchomości w miejscowości Henryszew zawartej pomiędzy Gminą a prywatnymi właścicielami jest to wyłącznie uchwała porządkująca. Zniesienie współwłasności będzie bez opłat. 
     Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zniesienia współwłasności nieruchomości. Rada w głosowaniu: 12-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXVII/230/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

     Ad. 4. Zakończenie obrad.

P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnego popołudnia.

     Protokółował:





 Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz  Grochowski                                                            MIROSŁAW BYCZAK
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