PROTOKÓŁ Nr XXXVI /2009
Sesji Rady Gminy Jaktorów 
                                                    z dnia 13 sierpnia 2009r. 
               Ad.1. Otwarcie XXXVI Sesji Rady Gminy.

     Obrady XXXVI sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1300 Mirosław Byczak (Przewodniczący Rady Gminy), powitał Radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu zgodnie z listą obecności na sesji znajduje się 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Radny Szumacher Dariusz był nieobecny.
W obradach udział wzięli:

- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Mieszkańcy.

     Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

P. Przewodniczący – w dniu 10 sierpnia 2009 roku wpłynął wniosek od Wójta Gminy do Biura Rady Gminy o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej. Związku z tym ustaliłem  sesję w dniu dzisiejszym, czyli w dniu 13 sierpnia 2009 roku.

     Przewodniczący zapoznał Radę z proponowanym porządkiem obrad.

P. Wójt – chciałbym, złożyć wniosek formalny, żeby zdjąć z porządku obrad punkt 3c w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009. 

P. Przewodniczący  -  mamy wniosek formalny złożony przez  P. Wójta, żeby zdjąć z porządku obrad punkt 3c w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.

     Rada w głosowaniu jednogłośnie przyjęła wniosek formalny P. Wójta.

     Przewodniczący przedstawił porządek obrad po przegłosowanych zmianach.
      1. Otwarcie XXXVI Sesji Rady Gminy. 
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,
b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
     4. Wolne wnioski.

     5. Zakończenie obrad.
Przystąpiono do głosowania. Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad.
     Ad. 3.  Podjęcie uchwał w sprawach:

     Ad. 3a. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 
                   nieruchomości.                              

R. Idrian – dlaczego, wykupujemy drogę pod ulice bez przejazdu, przecież mamy ulice Heweliusza i czy ulice Heweliusza będziemy robić?
P. Wójt – ulicy tej nie wykupujemy tylko ją przejmujemy, natomiast w ramach projektu unijnego należy poszerzyć ulicę o pół metra w tym przypadku jest to prywatny grunt. Jeżeli chcemy, żeby był realizowany projekt trzeba przejąć ten grunt na własność. Obecnie nie można zrezygnować z tego projektu. To nie jest ulica Heweliusza to jest ulica w Bieganowie, której nie nadano nazwy. Projekt dotyczy ulicy Kopernika, która przechodzi w ulice Heweliusza i biegnie do cmentarza, a z drugiej strony prowadzi do placu Chełmońskiego przez ulice Armii Krajowej. Jest to projekt długości ponad 3km.
      Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXVI/226/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

     Ad. 3b. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 
                   nieruchomości. 

     P. Przewodniczący odczytał projekt uchwały dotyczący nieruchomości położonej, w Bieganowie. 
      Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 0 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXVI/227/2009, która stanowi załącznik do protokółu.

     Ad. 4. Wolne wnioski.

P. Wójt – jeśli rozmawiamy o drogach to chciałbym przypomnieć problem ulicy Parkowej w Jaktorowie. Na początku mojej kadencji zwróciliśmy się do mieszkańców z prośbą o przekazanie gruntów nieodpłatnie na poszerzenie drogi przy ulicy Parkowej. Obecnie mamy problem nie wiem czy wszyscy mieszkańcy będą chcieli przekazać swoje grunty bezpłatnie, gdy dostaną decyzję, że grunty zostaną przekazane na Gminę, za odszkodowaniem. Zamianę gruntów robimy z SGGW, my dajemy im część nieużytków, natomiast oni dają nam grunty pod poszerzenie drogi. Natomiast z indywidualnymi właścicielami ten problem jest przed nami i myślę, że zacznie się w miesiącu wrześniu.
R. Aliszewski – czy, to dotyczy tych mieszkańców, którzy deklarowali przekazanie gruntów.

P. Wójt – niestety tak, ponieważ trzeba wziąć pod uwagę ustawę, a także decyzję Starostwa, które rozpoczyna postępowanie, nie wiemy, jakie będą tego efekty.
Następna sprawa to prace przy chodniku od na ulicy Ogrodowej do bocznego wejścia do szkoły. Kończymy postępowanie i robienie mapy, na której jest tzw. „brzuszek”, niedługo będziemy mieć to wyprostowane. Jeśli chodzi o chodnik w Sadych Budach i w Starych Budach, to musimy przejąć dwa paski gruntu przy przepustach. Jesteśmy umówieni z właścicielami, że nieodpłatnie to przekażą. W ciągu tygodnia staniemy się właścicielami tych dwóch pasków gruntu. W momencie, kiedy sprawy podziałowe na Starych Budach i Sadych Budach zostaną formalnie zakończone i wtedy będzie trzeba uchwałą przekazać te grunty na własność województwa i dopiero wtedy będziemy mogli rozpocząć budowę chodnika.
R. Regulska – chciałabym, poruszyć problem dróg, ponieważ po budowie kanalizacji na ulicy Gdyńskiej robią się tam baseny wodne, głównie po opadach deszczu, uważam, że ktoś powinien to pokazać wykonawcy przed odbiorem prac. Następna sprawa to ulica Chełmońskiego jest tam robiony chodnik i na tej ulicy jeździ dużo ciężkich samochodów. Miał być zmieniony ruch, oraz miał być zrobiony objazd, na tej ulicy jest bardzo niebezpiecznie. Ulica Wojska Polskiego jest po remoncie, zrobiona była tam cienka warstwa asfaltu, założone krawężniki, oraz zrobione pobocza. Obecnie są powyjmowane krawężniki i pobocza rozjeżdżone. Na budowę tej ulicy były przeznaczone pieniądze społeczne. 
P. Wójt – nie odebraliśmy nawet metra drogi, ale kiedy będziemy je odbierać to poproszę, aby P. Regulska, wzięła udział Komisji odbiorowej. Osobiście nie wyobrażam sobie, żebyśmy odebrali takie drogi, dotyczy to nie tylko tej ulicy, ale całej Gminy. Wielokrotnie składałem do Elgruntu i PGK pisma, że my nie odbierzemy takich dróg, ale oni na to nie reagują. Ulica, Chełmońskiego jest ulicą powiatową, nadzór organizacyjny tej ulicy sprawuje powiat. Woda, która stoi przed Kościołem to właśnie z ulicy Chełmońskiego, czyli z ulicy powiatowej. 

P. Przewodniczący – uważam, że powinniśmy przesłać petycję do Instytucji nadzorujących tą inwestycją.

R. Aliszewski – czy my mamy prawo, żeby zakwestionować odbiór, jeśli umowę podpisywał PGK?

P. Wójt – tak i nie to PGK jest inwestorem i on o tym decyduje. 

R. Aliszewski –uważam, że jedynym przełożeniem na PGK jest brak zapłaty do czasu zakończenia robót myślę, że powinniśmy wstrzymać im płacenie do usunięcia wszystkich usterek. Powinniśmy sporządzić notatkę z P. Prezesem dopóki nie poprawią wszystkiego to my im nie zapłacimy. 
P. Wójt – narady techniczne w PGK odbywają się, co dwa tygodnie. 

P. Przewodniczący – wszystkie problemy są zapisane w protokółach z tych narad.
R. Aliszewski -  może spotkamy się z inżynierem kontraktu. 

P. Wójt – cały czas Elgrunt dostaje należności za wykonania za prace. Gdy zaczną się odbiory to wtedy zaczną się problemy.

R. Aliszewski – większość umów, jakie ja znam i jakie funkcjonują polegają na tym, że płaci się za częściowe wykonanie robót, ale na podstawie protokółu częściowego odbioru. Nigdy nie słyszałem, żeby się płaciło za coś, jeśli jest jeszcze nie odebrane, a zapłacone, uważam, że powinno się płacić po zakończeniu odbioru. 
P. Przewodniczący – o wykonaniu, odbiorze poszczególnych etapów robót decyduje Inwestor i Inżynier Kontraktu i to on wyznacza terminy płatności.
R. Aliszewski - ile P. Wójcie zapłaciliśmy już pieniędzy.
P. Wójt –  5 milionów złotych.
R. Aliszewski – ile jeszcze zostało pieniędzy do zapłacenia?

P. Wójt –  zostało 2 miliony złotych.

     Ad. 5. Zakończenie obrad.
P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnego wieczoru.
    Protokółował:                                                                Przewodniczący Rady Gminy

Ireneusz Grochowski                                                             MIROSŁAW BYCZAK
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