         P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVI / 2012

       Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

z dnia  3 grudnia  2012r.

Ad. 1. Otwarcie XXXVI Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1800 otworzył XXXVI  Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Grzegorz Aliszewski  był  nieobecny.

Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

- Mieszkańcy.
 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

   Przewodniczący poinformował, że w dniu 30 – 11- 2012  roku wpłynął do Biura Rady wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia jednego projektu uchwały. 
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.
  Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie  XXXVI Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej  Gminy Jaktorów na rok 2012.
4. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

    Ad.3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową  Gminy Jaktorów na rok 2012.
    Przewodniczący poprosił P. Wójta o zreferowanie projektu uchwały.

    P. Wójt uzasadnił  celowość zwołania dzisiejszej sesji nadzwyczajnej informując, że dotyczy to parkingu przy Przedszkolu w Międzyborowie. Problem braku parkingu istnieje od dawna, ale dopiero kilka dni temu otrzymaliśmy wiadomość, że działka przyległa do terenu przedszkola idealnie nadająca się na parking wystawiona jest do sprzedaży. Teren jest bardzo ładny i może być kupiony na cele budowlane. Jest to  jedyny teren na którym mógłby powstać parking, stąd konieczność zwołania Sesji nadzwyczajnej by rada mogła przeanalizować tą sytuację i wypracować swoje stanowisko. Koszt nabycia nieruchomości to  około 240 tys. zł. Na tą inwestycję otrzymamy kwotę w wysokości 135 tys. zł od  dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Międzyborowie  ze szkolnych oszczędności, natomiast   kwotę w wysokości  105 tys. zł   należy zabezpieczyć w naszym budżecie. 
   R. Orliński sąsiad przedszkola stwierdził, że parking jest tam konieczny, ponieważ codziennie jest  problem z wyjazdem i   wjazdem w ul. Okrężną i wszystko wokół systematycznie się korkuje, stąd potrzeba  rozwiązania tego problemu, a zakup tego terenu daje takie możliwości. 
   R. Kurek zapytał jaka jest powierzchnia tej nieruchomości. 
   P. Wójt odpowiedział, że jest to 2000m2 . 
   Po dyskusji radni byli zdania, że należy pilnie podjąć działania w celu nabycia tej nieruchomości.

   Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową  Gminy Jaktorów na rok 2012.
Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVII/186/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
  Ad. 4. Zakończenie obrad.
  Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

Protokółowała:                                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Bogusława Gołębiowska                                                         MIROSŁAW BYCZAK
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