PROTOKÓŁ  Nr XXXV/2009

Nadzwyczajnej
 Sesji Rady Gminy Jaktorów

                                                    z dnia 13 lipca 2009r.
               Ad.1. Otwarcie XXXV Sesji Rady Gminy.

     Obrady XXXV sesji Rady Gminy Jaktorów V Kadencji (2006-2010) otworzył o godz. 1810 Mirosław Byczak Przewodniczący Rady Gminy powitał Radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu zgodnie z listą obecności na sesji znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.
W obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy P. Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy P. Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy P.  Jadwiga Florczak,
-  Redaktor  „Kuriera Południowego”
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

P. Przewodniczący – w dniu 10 lipca 2009roku wpłynął wniosek od Wójta Gminy do Rady Gminy o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej. Związku z tym ustalono sesję w dniu dzisiejszym, czyli w dniu 13 lipca 2009 roku.

     Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad
      1. Otwarcie XXXV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.

     4 . Wolne wnioski.
     5 . Zakończenie obrad.
      Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad.
      Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie:

Ad. 3 a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009.

      P. Przewodniczący poprosił Pana Wójta o z referowanie projektu uchwały i wyjaśnienie powodu zwołania dzisiejszej sesji.

P. Wójt - dzisiejsza sesja jest zwołana ze względu na inwestycję, która dotyczy budowy chodnika. Mamy już zrobione chodniki w wzdłuż drogi 719 na Sadych Budach, a także na Starych Budach od ulicy Długiej do ulicy prowadzącej na Budy Zosine. W Jaktorowie jest zrobiony chodnik na ulicy Ogrodowej do bocznego wejścia do szkoły. Jest to chodnik ze ścieżką rowerową w Starych Budach przy drodze 719 jest zrobiony chodnik o szerokości 150m. Zgodnie z umową z MZTW na wykonanie pozostałych chodników dostaniemy materiały od MZTW, natomiast gmina ma się zająć projektem, oraz wykonaniem. Na budowę chodników potrzebne są nam pieniądze, jest to kwota około 500 000 złotych. Dokumentacja przetargowa powinna być gotowa w lipcu. Następną sprawą są remonty dróg, wszyscy wiemy, jaka jest sytuacja na naszych drogach. Skończyły się nam pieniądze na bieżące remonty dróg i dlatego występujemy o następne środki. 
 R. Idrian – chciałabym się dowiedzieć, czy kwota 203 400zł to jest za jedną działkę, czy za kilka działek, oraz za ile te działki zostały sprzedane?

P. Wójt – w ubiegły piątek 10 lipca był przetarg jedna działka została sprzedana za 121 200 zł., natomiast druga działka, została sprzedana za 81 200 złotych. 
R. Idrian - z informacji P. Wójta wynika, że chodnik będzie robiony od ulicy Długiej w Sadych Budach do drogi na Baranów, a więc proszę o dopisanie do uchwały dokładnego umiejscowienia w postaci nazw ulic lub podanie dokładnej długości w metrach. 
P. Przewodniczący – mamy wniosek formalny zgłoszony przez radną Idrian o dopisanie, gdzie będzie robiony chodnik, proszę dopisać w załączniku nr 1, w uzasadnieniu „na odcinku od ulicy Długiej do drogi w kierunku Baranowa”. 
R. Idrian – chciałabym wiedzieć, kiedy uchwaliliśmy uchwałę dotyczącą chodników, oraz kiedy była wykonana dokumentacja dotycząca chodnika, czy była uchwalana razem z Jaktorowem, czy oddzielnie? 
P. Wójt – tak dokumentację wzdłuż drogi 719 chodnika uchwalaliśmy razem z centrum Jaktorowa do ulicy Potockiego. Natomiast poprzednia dokumentacja chodnika była uchwalana w roku 2007 i dotyczyła ulicy Długiej do ulicy Baranowskiego.
R. Idrian – przeznaczyliśmy 64 800zł na drogi i łączność. W budżecie było przyznane 761 000 zł., a także 130 600 zł. Chciałabym się dowiedzieć, czy te środki zostały już wykorzystane i na co zostały przeznaczone? W rejonie Jaktorowa nie robi się żadnych napraw dróg. Równiarka nie jeździła we wszystkich częściach Jaktorowa. 
R. Zagrajek – jest wyremontowana ulica Kleberga w Budach Zosinych do tunelu pod CMK. Jest zrobiona nowa ulica z rowami i należycie wyleszowana. 
P. Skarbnik – w budżecie mamy zabezpieczone pieniądze 130 000zł na most, w dziale drogi wojewódzkiej mieliśmy zabezpieczone środki na dokumentację razem środków było 360 600zł. W tym projekcie chcemy przenieść 153 000zł., a także chcemy zwiększyć na 500 000zł. i przeznaczyć tę sumę na chodnik, oraz pozostała kwota zostanie przeznaczona na dokumentację. Jeszcze w nic nie za inwestowaliśmy, ale mamy już zawarte umowy. Jeśli chodzi o drogi publiczne gminne to mamy pieniądze na bieżące remonty dróg, oraz mamy zabezpieczoną kwotę jeszcze przed tym projektem 586 300 zł., a także mamy 15 000zł. na zakup rur tzn. (przepustów). Na zwożenie piasku, żwiru i kruszywa zostaje nam 7000 zł. Zostało nam także na równanie dróg, umowa była zawarta na kwotę 80 000 zł., ale z tej sumy zostało nam 35 000 zł. Wyremontowaliśmy nie równą powierzchnię dróg za kwotę 30 000 zł., a także zrobiliśmy mostek w Budach Michałowskich, który kosztował 20 000 zł. Mamy jeszcze poniesione wydatki na 62 500 zł. na destrukt. Ponadto wydaliśmy 20 000 zł. na odwodnienie rowów przy drogach, oraz mamy również środki na bieżące wydatki dróg tj. wykonanie znaków itp. Na inwestycje mamy 3 ml. zł., są to inwestycje, które dotyczą dróg gminnych w naszym rejonie. Przygotowujemy dokumentację drogi w Bieganowie, oraz mamy projekt na budowę chodnika koło szkoły, dokumentacja ulicy Alpejskiej, mapy ulicy Ks. Baranowskiego. Mamy w budżecie zabezpieczone 45 000 zł. na konserwację rowów przydrożnych.
P. Wójt – postanowiliśmy przeznaczyć większe środki na odtwarzanie rowów. Budowanie dróg z pominięciem rowów jest bez celowe. Obecnie zaczynamy kopać rowy przy drogach w całej gminie. Proces ten będzie trwał kilka lat.
R. Idrian – w dziale 900 zdejmujemy 150 000 zł. zostaje 40 000 zł. to co będziemy robić za tę kwotę która została?

P. Wójt – kończymy projekty, które rozpoczęte były dwa lata wcześniej, a także robione będzie oświetlenie.

      Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały sprawie zmiany budżetu Gminy Jaktorów na rok 2009. Rada w głosowaniu: 14-„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się”- podjęła uchwałę Nr XXXV/225/2009, która stanowi załącznik do protokółu.
      Ad. 4. Wolne wnioski. 
R. Orliński – chciałbym zapoznać Rade ze skargą P. Roberta Budzaja z dnia 24 czerwca 2009r. Jest to skarga na P. Wójta Gminy w sprawie złego utrzymania ulicy Oleńki, która jest drogą gminną. Komisja Rewizyjna zebrała się w dniu 9 lipca 2009r. i dokonała oględzin ulic i uznała, że nawierzchnia ulicy będąca dojazdem do posesji P. Budzaja jest w lepszym wstanie niż większość dróg w naszej Gminie. Komisja uznała skargę za bezzasadną.

R. Regulska –ulica Powstańców, oraz część ul. Chmielowskiego zostały zrobione z destruktu. Powierzchnia tych dróg została poprawiona, natomiast drogi wyjazdowe nie. Zostały one rozjeżdżone przez samochody, które wożą materiały budowlane na posesje na końcu ulicy. 
R. Idrian – kiedy Komisja była sprawdzić stan drogi?

R. Regulska – w dniu 9 lipca 2009r. (w czwartek), stwierdziliśmy, że nawierzchnia drogi jest w niezłym stanie. Pan  Budzaj jest jedynym mieszkańcem ulicy Oleńki rozumiemy, że każdy chciałby mieć drogę asfaltową, ale większość dróg gminnych jest w dużo gorszym stanie i wymaga natychmiastowego remontu.
R. Idrian – uważam, że Komisja źle postanowiła twierdząc, że skoro jest tam tylko jeden mieszkaniec to nie trzeba nawierzchni drogi poprawiać. Działki te były kupione od gminy i to gmina powinna poprawić stan dróg, a także powinno być tam zrobione oświetlenie. Chciałabym przypomnieć, że 3 lata wcześniej przychodzili mieszkańcy z ulicy Powstańców Śląskich, gdzie dojeżdżali do swojej działki kupionej właśnie od gminy, gdzie musieli przejeżdżać przez prywatną działkę. Właściciel swojej działki nie pozwolił ludziom przejeżdżać przez swoją działkę i dlatego została przedłużona ulica Powstańców. Do obowiązku gminy należy by drogi wytyczyć i zrobić je przejezdnymi.

R. Aliszewski – mam prośbę do pani Idrian, abyśmy rozmawiali o skardze, a nie o drogach, ponieważ problem z drogami jest od wielu sesji rozpatrywany. Jeżeli pani radna znajdzie tyle pieniędzy, żebyśmy mogli drogi budować to bardzo chętnie przyznamy takie środki panu Wójtowi i będzie je realizował. Proszę o przegłosowanie skargi, a nie dyskutowanie na temat dróg.
      Przystąpiono do głosowania w sprawie bezzasadności skargi P. Roberta Budzaja. Rada w głosowaniu jawnym: 14 -„za”,0-„przeciw”, 1 „wstrzymujących się, uznała skargę za bezzasadną.
R. Idrian – do wglądu jest studium zagospodarowania przestrzennego chciałabym wiedzieć, czy są w nim przeznaczone działki pod przemysł. Tereny pod przemysł są koło SGGW i na końcu ulicy Jagiełły, czy w tych rejonach ma być przemysł ciężki? W ubiegłym roku mieliśmy skargi mieszkańców, że nie wyrażają zgody na tworzenie przemysłu na swoich działkach.
P. Wójt – wzięliśmy pod uwagę głosy mieszkańców i w tym studium zmniejszyliśmy zakres powierzchni przeznaczonych pod przemysł, bardzo je ograniczając, a jeżeli chodzi o SGGW to chcą, żeby na całym ich terenie był zapis przemysł i dlatego tak zostało. 
R. Idrian -  czy na tych terenach może być ulokowany przemysł ciężki?

P. Wójt – na tą chwilę nie posiadam takich informacji o umiejscowieniu w omawianym miejscu przemysłu ciężkiego.
R. Klimiuk – kiedy było wyłożenie studium i dlaczego było bez powiadomienia radnych i sołtysów, oraz mieszkańców?
R. Idrian – w jakim rejonie w Międzyborowie będzie przemysł? 
P. Wójt – między budynkami nie może powstać przemysł. Były plany, aby ulokować przemysł we wsi Grądy, ale z uwagi na protesty mieszkańców zaniechaliśmy tego pomysłu, z Chyliczkami było podobnie. Przemysł może powstać przy trasie 719, wzdłuż torów kolejowych, ale są to nieznaczące powierzchnie.
R. Aliszewski – jeżeli ma być przemysł to każdy ma prawo zastrzeżeń, na komisji będziemy jeszcze rozmawiać.
R. Drązikowski – kiedy będziemy budować monitoring?
P. Wójt – przetarg jest już rozstrzygnięty.

R. Drązikowski – można by utworzyć Straż Gminną w celu zapewnienia mieszkańcom bezpieczeństwa jak również można by było sprawdzać czystość przy posesjach, oraz sprawdzić czy są podpisanie umowy na wywóz nieczystości. W naszym terenie mógłby być foto radar i wtedy pieniądze z mandatów otrzymywałaby gmina. W Babicach Starych koło Warszawy została utworzona Straż Gminna i można by się dowiedzieć jak działa taka Straż Gmina.
R. Aliszewski – ja pytałem Komendanta Straży Miejskiej w Żyrardowie, jakie są koszty utworzenia najmniejszej placówki, która by mogła funkcjonować w Gminie Jaktorów i dowiedziałem się, że jest to koszt pół miliona złotych rocznie. 
     Ad. 5. Zakończenie obrad.
P. Przewodniczący zamknął sesję i życzył wszystkim przyjemnego wieczoru.

   Protokółował:





 Przewodniczący Rady Gminy 

Ireneusz  Grochowski                                                            MIROSŁAW BYCZAK
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