         P R O T O K Ó Ł  Nr XXXV/ 2017
       Sesji  Rady Gminy Jaktorów
                                          z dnia 10 maja 2017r.
Ad. 1  Otwarcie XXXV Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XXXV Sesję VII kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski
- Sekretarz  Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,
- Mieszkańcy.
Ad. 2  Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący poinformował, że dzisiejsza Sesja Nadzwyczajna została zwołana na wniosek Wójta Gminy w związku związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia pięciu projektów  uchwał .  Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej  i 
zapytał czy są  propozycje bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.  Radny Krzysztof Jarosz zaproponował aby wprowadzić punkt dot. informacji komisji budownictwa w sprawie melioracji w gminie Jaktorów co ma związek z dzisiejszą komisją budownictwa, która była w tej sprawie w terenie.    
 Radni w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 2 ,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek .
Porządek obrad:
1. Otwarcie XXXV Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawie :
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2017- 2031.                                                                                                         b) zmieniająca Uchwałę Budżetową gminy Jaktorów na rok 2017.                                                                                                                                                   c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.                                                                                  d) Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Nr XXXII/254/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 27 marca 2017 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki  nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaktorów w 2017 roku.   
e) zmiany Uchwały nr XXX/239/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 06 lutego 2017 roku w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,
f)  zmiany Uchwały Nr XXX/241/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 06  lutego 2017 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów.      
g) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu, przejazdu i przechodu.     
4. Informacja komisji budownictwa w sprawie melioracji.
                                                                                                                                                             5.Zakończenie obrad.
 Radni w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 2 ,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli porządek obrad.
 Radni w głosowaniu 12 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 2 ,, wstrzymujących się ‘’ przyjęli wniosek radnego Krzysztofa Jarosza.
Ad. 3a   Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2017- 2031.    
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały  jest powiązany z projektem uchwały budżetowej.
Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XXXV/265/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3b   Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2017.
Przewodniczący zapytał czy radni mają pytania bądź uwagi do projektu uchwały.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał na jakie szkolenie pracownika Gopsu są przeznaczone pieniądze. Zapytał także czy wiadomo ile mieszkańców skorzystało z programu usuwania azbestu w naszej gminie. Wójt Gminy odpowiedział, że pieniądze dot. szkolenia są to środki zewnętrzne, natomiast jeśli chodzi o azbest to wszyscy którzy się zgłosili skorzystali z tego programu i jest to porównywalna ilość ludzi jak w ubiegłym roku. Następnie radny Krzysztof Jarosz zapytał o ścieżkę rowerową oraz o przetarg na budowę boiska w Międzyborowie.
Wójt Gminy wyjaśnił , że do przetargu przystąpiło siedem firm i oczywiście został wybrana najtańsza firma, a jeśli  chodzi o ścieżkę rowerową są to przesunięcia w ramach pieniędzy, które mamy.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XXXV/266/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3c Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 
W punkcie tym głos zabrała radna Elżbieta Idrian pytając kiedy będzie poszerzana ulica Traugutta po całej szerokości. Wójt Gminy odpowiedział, że  na ten moment nie ma takich przymiarek do poszerzania tej ulicy, gdyż są duże konflikty między mieszkańcami tej ulicy.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XXXV/267/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3d Podjęcie uchwały w sprawie  Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Nr XXXII/254/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 27 marca 2017 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki  nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaktorów w 2017 roku.   
Projekt tej uchwały omówił Wójt Gminy, mówiąc, że chodzi tu tylko o dopisanie paragrafu z zapisem iż uchwała wchodzi w życie  po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XXXV/268/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3e Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXX/239/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 06 lutego 2017 roku w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
Wójt Gminy omówił projekt uchwały mówiąc, że wycofaliśmy się z zakupu pojemników i ograniczamy ilość przyjmowanych odpadów zielonych bo to wszystko wpływa na cenę,. Jeśli wprowadzimy  te zmiany to jest szansa , że ceny śmieci nie wzrosną. Przetarg będzie ogłoszony na tych zasadach jakie będą ustalone w niniejszych uchwałach.
Radny Krzysztof Jarosz zapytał o pojemniki, które były zapisane we wcześniejszej uchwale.
Wójt Gminy powiedział, że pojemniki zostały wyłączone ze specyfikacji przetargowej.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XXXV/269/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3f Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXX/241/2017 Rady Gminy Jaktorów z dnia 06  lutego 2017 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów.      
Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały jest nieodłącznie związany  projektem uchwały podjętym przed chwilą.
Rady Krzysztof Jarosz poprosił o przedstawienie regulaminu w poprzedniej wersji oraz zapytał o uzgodnienie tego regulaminu z Sanepidem. Wójt Gminy odpowiedział,że opinia z Sanepidu jest pozytywna.
Rada Gminy  w głosowaniu  13 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XXXV/270/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 3g Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu, przejazdu i przechodu.  
Radny Krzysztof Jarosz zapytał  o urządzenie elektroenergetyczne jakie się znajduje na tym terenie. Wójt Gminy powiedział, ze jest to nieodpłatne użyczenie przesyłu, przejazdu i przechodu dlatego,że sprzedajemy transformator za kwotę 152 tys netto.
Rada Gminy  w głosowaniu  14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się ‘’ podjęła uchwałę     Nr XXXV/271/2017 , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 4 Informacja komisji budownictwa w sprawie melioracji.
Przewodniczący komisji budownictwa radny Andrzej Klimiuk poinformował, że w dniu dzisiejszym odbyła się komisja wyjazdowa dla stwierdzenia wykonania dotacji z ubiegłego roku. Powiedział, że spółka Wodna Bieganów  bardzo dobrze się wywiązała z robót melioracyjnych,  zostało wykonane około dwóch kilometrów rowów, dlatego też komisja budownictwa przychyla się do dofinansowania Spółki Wodnej Bieganów na rok bieżący.
Radny Krzysztof Jarosz dodał, że komisja budownictwa miała dziś mało czasu na oględziny w terenie ze względu na zwołaną dzisiejszą Sesję Nadzwyczajną, dlatego też komisja budownictwa nie zdążyła pojechać w teren i sprawdzić tereny Spółki Wodnej Gminnej .
Ad.5 Zakończenie obrad.
Przewodniczący o godz. 17.55 zamknął obrady Sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
    Wójcik Monika                                                                       MIROSŁAW BYCZAK 
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