  P R O T O K Ó Ł  Nr XXXV/ 2012
Sesji Rady Gminy Jaktorów
z dnia 26 listopada 2012r

Ad. 1. Otwarcie XXXV Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1610 otworzył XXXV Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym po powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Rady Jerzy Ciacharowski był nieobecny. Ponadto w obradach udział wzięli:  
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,
- Sekretarz Gminy pani Wanda Brzywczy

- Dyrektor Zespołu Szkół w Jaktorowie pan Jacek Zbrzeżny,

- Radca Prawny Urzędu Gminy w Jaktorowie pani Jolanta Miśkiewicz,

- Sołtysi,
- Rada Sołecka,

- Pracownicy Urzędu Gminy,

- Mieszkańcy gm. Jaktorów.

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
   Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji. Poinformował, że na posiedzeniach Komisji, które odbyły się przed sesją został, przegłosowany wniosek, żeby zdjąć  z porządku obrad dzisiejszej sesji punkt 3b) nadania nazwy drodze, punkt 3d) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości zamieszkałych  na terenie gminy Jaktorów, punkt 3e) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
  Przewodniczący przedstawił to jako wniosek formalny i poddał go pod głosowanie. 
   Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,,przeciw”, 0 ,, wstrzymujących” zaakceptowała proponowane zmiany.

  Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:

Porządek obrad:
1. Otwarcie XXXV Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

b) nadania nazw drogom,

c) wysokości stawek i zwolnień z tytułu podatku od nieruchomości,

d) wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych,

e) uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów w 2013r. z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
4.  Sprawy organizacyjne.

5.  Zapytania i interpelacje.

6.  Przyjęcie protokółów z poprzednich Sesji Rady Gminy. 

7.  Wolne wnioski.

8.  Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

 Ad.3a. Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
   Przewodniczący poprosił P. Romana Rafińskiego Kierownika Planowania Przestrzennego   o zreferowanie projektu uchwały.

 P. Rafiński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy nabycia nieruchomości gruntowej  położonej w miejscowości Jaktorów. Nieruchomość ta ma być przeznaczona pod poszerzenie drogi ul. Traugutta. Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Rady i uzyskał akceptacje. 

  Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXV/181/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.    
Ad. 3b. Podjęcie uchwały  w sprawie nadania nazwy drodze.
   Przewodniczący poprosił P.  Romana Rafińskiego  o zreferowanie projektu uchwały.

   P. Rafiński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy nadania nazw drogom. Proponowane nazwy to ul. Złota i ul. Platynowa. Projektem uchwały zajmowały się Komisje Rady na których  ustalono że: nadanie nazwy drodze ul. Złota powinna być wyłączona z projektu uchwały, ponieważ większość tej  drogi jest drogą prywatną  i brak jest porozumienia ze wszystkimi jej współwłaścicielami w sprawie akceptacji takiej nazwy. Natomiast w sprawie nadania nazwy drodze ul. Platynowa stwierdzono, że  wszyscy współwłaściciele  gruntów korzystają z tej działki i akceptują tą nazwę. 
   Przewodniczący sformułował wniosek: „Kto radnych, jest za tym, żeby z projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drogom wyłączyć paragraf § 1 punkt 1 brzmieniu: nadaje się nazwę następującym  drogom we wsi Sade Budy: ul. Złota droga oznaczona numerem działki 313/9, biegnąca od ulicy Królowej Marysieńki w kierunku wschodnim – zgodnie  z załącznikiem graficznym do niniejszej uchwały”. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła wniosek do projektu uchwały.
   Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazw drodze.  Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXV/182/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.    

   Ad. 3c. Podjęcie uchwały  w sprawie wysokości stawek i zwolnień z tytułu podatku od nieruchomości.
    Przewodniczący poinformował, że na Posiedzeniach Komisji Rady przegłosowano,  żeby nie podejmować uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze gminy na rok 2013,  uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna  przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego  na obszarze gminy na rok 2013. W celu sformalizowania ustaleń Komisji Przewodniczący sformował  wniosek w tej sprawie i poddał je pod głosowanie: „Kto z radnych jest za tym, żeby nie podejmować  uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna  przyjmowanej jako podstawa  do obliczania  podatku leśnego na obszarze gminy na rok 2013”. Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw” podjęła wniosek.  Poddano pod głosowanie drugi wniosek  „ Kto z radnych jest za tym, żeby nie przyjmować uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa  do obliczania podatku  rolnego na obszarze gminy na rok 2013”. Rada  w głosowaniu 13 ,,za”, 0 ,, wstrzymujących”, 1 ,, przeciw”  podjęła wniosek.
  Przewodniczący  przeszedł  do drugiej części uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień z tytułu podatku od nieruchomości.
Poinformował, że w/w projektem uchwały zajmowały się Komisje Rady i poprosił  o przedstawienie opinii w sprawie projektu. 
  R. Hanna Regulska Przewodnicząca Komisji Finansów poinformowała, że połączone Komisje Finansów i Budownictwa po analizie projektu uchwały zwróciły Wójtowi uwagę na duży wzrost podatku w  § 1 punkt 2e „określa się roczną wysokość podatku od nieruchomości od budynków lub ich części pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizację pożytku publicznego od 1 m2 powierzchni użytkowej 7,66 zł”. Komisja  proponowała stawkę 5,55 zł. Po negocjacjach ustalono, że propozycja Komisji będzie wprowadzona autopoprawką Wójta do projektu. Pozostała część projektu uchwały została oceniona pozytywnie.  
 R. Idrian zgłosiła wniosek formalny o dopuszczenie mieszkańców do dyskusji w tym projekcie uchwały.    
Przewodniczący poinformował, że mamy w sprawie wniosek formalny R. Idrian dotyczący dopuszczenia mieszkańców do dyskusji projektu uchwały i poddał go pod głosowanie. Rada w głosowaniu 14 ,,za”, 0 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”  przyjęła wniosek. 
R. Kurek zapytał ilu jest płatników podatku leśnego. 

P. Danuta Pleban (pracownik Referatu Podatkowego) poinformowała, że mamy 921 podatników podatku leśnego, a wpływy z tego podatku leśnego wynoszą około  10 tys. zł na cały rok. 

W odpowiedzi zabrała głos R. Regulska mówiąc, że jeżeli przyjmiemy statystyczną działkę o pow. 1000m2  to wzrost podatku wynosi tylko 30 zł w skali roku, jeżeli założymy, że powierzchnia mieszkania wynosi 100m2 to w tym przypadku wzrost podatku wynosi 5 zł. Z analizy podatkowej wynika jest to kwota wzrostu około 8 zł na jedną decyzję podatkową w skali roku dotyczącą terenu naszej Gminy. 
P. Milczarek sołtys zapytała o podatek od nieruchomości uważa, że stawki są za bardzo podniesione. Poprosiła o obniżenie podatku od nieruchomości. Następnie powiedziała, że  nie wszyscy mieszkańcy chodzą do Wójta prosząc o umorzenie podatku.
Przewodniczący poinformował, że jeżeli są osoby biedne, które nie będą mogły zapłacić podatku i to odpowiednio uzasadnią to mogą się zwrócić do Wójta o umorzenie podatku bądź zwrócić się do GOPS o pomoc. Zgodził się z  uzasadnieniem  Przewodniczącej Komisji  Finansów, że te  podwyżki nie są, aż tak duże i większość mieszkańców nie odczuje żadnych dolegliwości finansowych.   Każdy mieszkańców chce mieć media, chodniki, ulice na to potrzebne pieniądze. Nawet jak byśmy podnieśli podatki 50 lub 100% to i tak by to nie wystarczyło na nasze potrzeby, których ciągle przybywa. 
P. Kucner mieszkanka gminy powiedziała, że rozumie że jest brak funduszy  chodzi mi głównie o podnoszenie podatków, ale była propozycja 7,60 zł  czyli 50% od budynków pozostałych, oraz propozycja Przewodniczącej Komisji Finansów R. Regulskiej 5,50 zł. Może warto się zastanowić nad innymi propozycjami np. od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej było 21,00 zł od 1m2  powierzchni użytkowej propozycja 22,82 zł, oraz od budynków związanych z udzieleniem świadczeń zdrowotnych  było 4,40 zł od 1m powierzchni użytkowej, a propozycja 4,63 zł. Następnie zauważyła że, w  następnym projekcie uchwały w sprawie stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych od samochodów ciężarowego o dopuszczalnej masy całkowitej pojazdu powyżej 3,5 tony do 5,5 tony włącznie było 80 zł proponowana stawka to  80 zł. może właściciel pojazdu jak nie będzie miał to poprosi p. Wójta o umorzenie tego podatku. Dlaczego od 10 lat podatek od środków transportowych jest minimalny, a podatek od nieruchomości co roku wzrasta.  
P. Wójt powiedział że P. Kucner widzi bardzo niskie podatki od środków transportowych, ale nie obserwuje wzrostu wpływów z tego podatku. Tylko dlatego, że mamy bardzo niskie stawki to wszystkie okoliczne miejscowości i miasta rejestrują u nas samochody i mamy wzrost z wpływów tego tytułu. Gdybyśmy podnieśli stawkę wtedy byśmy mieli dużo mniej pieniędzy. 
Poinformował, że mamy w projekcie uchwały w punkcie  2e  inną propozycję wszystkich Komisji Rady. 
Przewodniczący zamknął dyskusję i poinformował, że mamy do rozpatrzenia wniosek  wszystkich Komisji Rady dotyczący §1 punkt 2e dotyczący zmiany stawki z 7,66 zł, która była w projekcie uchwały  – na stawkę 5, 50 zł w punkcie 2e w brzmieniu: pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie opłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - 5,50 zł  od 1 m2  powierzchni użytkowej i poddał go pod glosowanie. Rada w głosowaniu   14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” przyjęła wniosek.
   Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień z tytułu podatku od nieruchomości. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXV/183/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.    
Ad. 3d. Podjęcie uchwały  w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych. 
  Przewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje Rady przychyliły się do propozycji jaka jest w projekcie uchwały 
   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wysokości stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXV/184/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3e.  Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów w 2013r. z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
    Przewodniczący poprosił P. Sekretarz o zreferowanie projektu uchwały.
    P. Sekretarz poinformowała, że zadania gminy w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu gmina realizuje od dawna w oparciu o współpracę z organizacjami pozarządowymi tj. Stowarzyszeniami Kultury Fizycznej jakimi są działające na terenie gminy Kluby Sportowe. Z doświadczeń wielu lat wynika, że zakres działalności i potencjał tych organizacji pozwala na lepsze zaspokojenie potrzeb mieszkańców gminy w tej dziedzinie.  Zgodnie z ustawą z dnia 12 kwietnia 2003, roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie współpraca może się odbywać w oparciu o uchwalony przez Radę Gminy program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Stosownie do w/w ustawy Wójt przedstawia Radzie Gminy projekt rocznego programu współpracy w 2013 roku zawierający propozycje powierzania realizacji zadań z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu organizacjom pozarządowym. Przed uchwaleniem programu zostały przeprowadzone konsultacje z organizacjami pozarządowymi. Konsultacje opublikowane zostały na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz na stronie internetowej i bip gminy w dniu 26 października 2012r  i trwały do dnia 16 listopada 2012r. W wyznaczonym terminie żadna organizacja, ani żaden podmiot wymieniony nie zgłosił opinii ani uwag. W projekcie budżetu gminy zabezpieczona jest kwota 300.000 zł. na sfinansowanie realizacji w/w zadań w formie dotacji.
   Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jaktorów w 2013r. z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i poddał go pod głosowanie. Rada w głosowaniu  14„za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXV/185/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

 Ad. 4. Sprawy organizacyjne.
   Przewodniczący przypomniał radnym, że na poprzednich  sesjach informował radę, że w dniu 12 – 09 – 2012r do Biura Rady za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego, wpłynęła skarga Pani Marioli Sokólskiej – Połutrenko i Pana Grzegorza Połutrenko  z dnia 10 września 2012r. Skarga  dotyczyła bezczynności Wójta Gminy Jaktorów oraz celowego przekształcania i niszczenia przyrodniczo cennych obszarów rolniczych we wsi Budy Zosine. Pierwszą część skargi rozpatrzyliśmy na poprzedniej sesji. Druga część skargi odnosi się do wydania decyzji podziałowej działki nr 385 i nr 386. P. Połuterenko był na Połączonych Komisjach Budownictwa i Finansów. Natomiast od P. R. Rafińskiego Kierownika Ref. Planowania Przestrzennego, Geodezji otrzymaliśmy informacje, że decyzja podziałowa nie weszła w życie, ponieważ właściciel zrezygnował z w/w podziału. W związku z tym, że decyzja nie weszła w życie do obrotu prawnego, skarga jest bezprzedmiotowa. 
    Następne odczytał skargę P. Jana Pańczyka, która wpłynęła do Biura Rady                             w dniu 09 - 11 –2012r. Skarga ta  została skierowana do Komisji Rewizyjnej celem jej rozpatrzenia i wypracowania opinii w powyższej sprawie.

     Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się ze skargą stwierdziła, że merytoryczne rozpatrzenie zasadności  zarzutów zawartych w skardze nie należy do kompetencji Rady. Są od tego służby administracji Państwowej, które posiadają odpowiednie uprawnienia i kompetencje by rozstrzygnąć czy zarzuty stawiane w skardze są zasadne, jeśli tak, to również mają one odpowiednie instrumenty dyscyplinujące bądź karne. Jeżeli od tych instytucji otrzymamy informację o popełnionym przez wymienione przez P. Jana Pańczyka osoby o przestępstwie to wtedy dopiero Rada Gminy w ramach swoich kompetencji ustosunkuje się do tej sprawy.  

  Przewodniczący poinformował, że do Biura Rady w dniu 26-  11 – 2012r  wpłynęło pismo z dnia 24 - 11-2012r  P. Grażyny Markowskiej i P. Jolanty Rosiak. Następnie odczytał pismo. Pismo dotyczy wybudowania budynku socjalnego dla rodzin wielodzietnych i biednych w związku z tym, że temat ten jest wyjątkowo trudny. Przewodniczący poprosił Wójta o zapoznanie się z  problemem i przedstawienie Radzie propozycji jego rozwiązania.
   Przewodniczący odczytał Postanowienie Nr 41/12 Komisarza Wyborczego w Warszawie  z dnia 12 listopada 2012r dotyczące rozpatrzenia skargi złożonej w dniu 5 listopada 2012r  przez Wyborców Gminy Jaktorów na ustalenia Rady Gminy w sprawie okręgów wyborczych. Komisarz Wyborczy w Warszawie postanawia:  uznać skargę za zasadną, wezwać Radę Gminy Jaktorów do dokonania zmian w Uchwale Nr XXXIV/178/2012 Rady Gminy Jaktorów z dnia 29 października 2012r w sprawie podziału gminy na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, oraz dokonać zmian  w Uchwale Nr XXXIV/179/2012 Rady Gminy Jaktorów w sprawie podziału Gminy Jaktorów na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. 
 Ad. 5. Zapytania i interpelacje.
Wobec braku zapytań i interpelacji  Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.

  Ad. 6. Przyjęcie protokółów z poprzednich Sesji Rady Gminy. 

   Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółów z poprzednich sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółów z ostatnich  sesji. Protokóły Nr XXXIII i Nr XXXIV zostały przyjęte  w głosowaniu 13 ,,za”, 1,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”.
   Ad. 7. Wolne wnioski.
P. Gadomski chciałby, żeby w Gminie Jaktorów był pobudowany budynek socjalny dla rodzin biednych i wielodzietnych, a szczególności dla P. Markowskich i P. Rozińskich.

R. Idrian  chciałaby znać sytuację prawną tych rodzin.

P. Gadomski poinformował, że te rodziny mieszkają w budynku SGGW. 
R. Idrian zapytała jakie Pan ma  propozycje w przedstawionej sprawie.  
P. Bielecka powiedziała, że z wyjaśnień P. Gadomskiego wynika, że te rodzinny mieszkają w budynku SGGW. Chciałaby wiedzieć czy jest możliwe od strony formalno – prawnej wykonanie takiego remontu przez Gminę.

Przewodniczący powiedział, że dziś tego problemu nie rozwiążemy, ponieważ wymaga to dozowania gruntownej analizy problem od spraw formalnych do możliwości wykonania włącznie.
P. Kucner  wspomniała, że domki na Kołaczku były przekazane Gminie, które później zostały one sprzedane je mieszkańcom  po 10 % ich wartości, a SGGW nic nikomu nie przekazała. 
P. Milczarek (sołtys Gminy) zapytała czy na terenie Gminy działa już Straż Gminna i ile osób pracuje w Straży Gminnej.

P. Wójt odpowiedział, że Straż Gmina już działa i w pracują  4 osoby.

P. Milczarek  zwróciła się z prośba o posprzątanie ulic, chodników, a w szczególności ul. Pomorskiej i ul. Warszawskiej. 
 Ad. 8. Zakończenie obrad.

  Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.
      Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
  Bogusława Gołębiowska                                                        MIROSŁAW BYCZAK 
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