         P R O T O K Ó Ł  Nr XXX / 2012
       Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów
                                                     z dnia 23 lipca  2012r.
Ad. 1. Otwarcie XXX Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Pan Mirosław Byczak o godz. 1700 otworzył XXX Sesję VI kadencji Rady Gminy Jaktorów. Po serdecznym powitaniu wszystkich zgromadzonych i zapoznaniu się z listą  obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Grzegorz Aliszewski był nieobecny.
Ponadto w obradach udział wzięli:
- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak.

- Mieszkańcy.

 Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 
   Przewodniczący poinformował, że w dniu 20 lipca 2012  roku wpłynął do Biura Rady Gminy  wniosek Pana Wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia dwóch projektów uchwał. 
Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zapytał czy są wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.
  Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie XXX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 –  2022,

b)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2012. 

4.  Zakończenie obrad.
Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”. 

  Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2012 – 2022.  

  Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o zreferowanie projektu uchwały.
 P. Skarbnik poinformowała, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje projekt systemowy  pt. „Dla mnie, dla ciebie dla nas”. Celem głównym projektu jest rozwój aktywnej integracji poprzez tworzenie warunków do pełnego rozwoju osobistego i społecznego dla 48 uczestników projektu wśród osób niepełnosprawnych. W/w projekt będzie realizowany przez okres 3 lat. W roku 2012 otrzymamy dofinansowanie ze środków europejskich w kwocie 63. 750,00 zł, ze środków krajowych  3.375,00 zł, środki własne gminy  7. 875,00 zł. Wydatki ogółem w/w roku w ramach tego projektu wyniosą 75.000,00 zł. Następny projekt realizuje Urząd Gminy pt. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w gminie Jaktorów”. Celem głównym projektu jest zapewnienie dostępu do Internetu dla 50 rodzin z terenu gminy Jaktorów zagrożonych wykluczeniem cyfrowym z powodu trudnej sytuacji materialnej lub niepełnosprawności. W/w projekt będzie realizowany przez okres 3 lat. W roku 2012 otrzymamy dofinansowanie ze środków europejskich w kwocie 258.115,16 zł, ze środków krajowych  45.549,74 zł, własne środki gminy 53.587,92 zł. Wydatki ogółem w ramach tego projektu wyniosą w kwocie 987. 576, 92 zł bez  VAT. Następnie powiedziała, że projekt Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  będzie  realizowany tylko wydatkach bieżących, natomiast projekt Urzędu Gminy będzie realizowany wydatkach majątkowych i wydatkach bieżących. W roku 2012 i 2014 w ramach wydatków majątkowych będą kupowane komputery, oraz ich modernizacja, a w roku 2013 -2014 będą realizowane wydatki bieżące.

R. Hanna Regulska zapytała na czym polegają w/w projekty.

P. Wójt uzasadnił, że projekt pt. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w gminie Jaktorów”  jest to akcja dla biednych rodzin. Na to pozyskujemy pieniądze unijne, a  pozostałą cześć dofinansuje Urząd Gminy. Uważa, że biedne rodziny w żaden sposób nie były by wstanie  kupić komputera swoim dzieciom.

P. Skarbnik dodała, że projekt systemowy pt. „Dla mnie, dla ciebie dla nas” był realizowany w poprzednich latach i był skierowany dla osób niepełnosprawnych. Następnie uzasadniła, że w ubiegłym roku bardzo pozytywnie został oceniony przez uczestników tego projektu.       

R. Kurek zapytał jaki jest udział Urzędu Gminy  w tych projektach.

P. Skarbnik odpowiedziała, że nasz udział w/w projektach to 15% (środki krajowe), natomiast  środki unijne to 85%  (środki zewnętrze).  

R. Kurek zapytał, na jaki okres są realizowane projekty.

P. Skarbnik odpowiedziała, że projekt uchwały WPF jest na okres 3 lat, natomiast projekt uchwały budżetowej dotyczy bieżącego  roku. 
Wobec braku innych chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Jaktorów na lata 2012 – 2022. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę                                 Nr XXX /161/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

     Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy  Jaktorów na rok 2012.

 Przewodniczący powiedział, że w/w projekt uchwały został również omówiony  w poprzednim punkcie. Wobec tego  zapytał radnych czy są wnioski bądź uwagi do projektu uchwały. 
 Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie  zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy  Jaktorów na rok 2012. Rada w głosowaniu 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 wstrzymujących” podjęła uchwałę                                 Nr XXX /162/2012, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

   Ad. 4. Zakończenie obrad.
 Przewodniczący zamknął obrady sesji i podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc jednocześnie miłego wieczoru.

      Protokółowała:                                                                Przewodniczący Rady Gminy
  Bogusława Gołębiowska                                                        MIROSŁAW BYCZAK 
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