       P R O T O K Ó Ł  Nr XX / 2011

  Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

      z dnia 15 grudnia  2011r.

Ad. 1. Otwarcie XX Sesji Rady Gminy.
     Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 1615 otworzył XX  Sesję VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Radni: Sylwester Drązikowski, Grzegorz Aliszewski i Robert Kurek byli nieobecni.

Ponadto w obradach udział wzięli :

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

     Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 13 grudnia 2011 roku wpłynął do Biura Rady Gminy  wniosek  Wójta  w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z koniecznością bezzwłocznego podjęcia dwóch projektów uchwał. Przewodniczący zapytał czy są  wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad.
R. Regulska zaproponowała wprowadzenie punktu czwartego „Wolne wnioski”

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wprowadzeniem do porządku obrad  punktu czwartego „Wolne wnioski”. Zaproponowane zmiany w porządku obrad zostały przyjęte ,,jednogłośnie”,
Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1. Otwarcie XX Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011,

b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 – 2022.

4. Wolne wnioski. 
5. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła ,, jednogłośnie”.

Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę budżetową gminy Jaktorów na rok 2011.
Pani Jadwiga Florczak Skarbnik Gminy Jaktorów szczegółowo omówiła projekt w/w uchwały. Wydatki majątkowe zwiększa o kwotę 5 000zł, w związku z pozyskiwaniem dotacji celowej z Zarządu Województwa Mazowieckiego na zakup sprzętu do ratowania chemiczno –ekologicznego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Międzyborowie. Dochody zwiększa się o kwotę 100 .880 zł w związku z uzyskaniem ponadplanowych dochodów z podatku od nieruchomości od osób fizycznych oraz opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych . Zmniejsza się dochody majątkowe o 650.000 zł w związku z przeniesieniem dotacji pozyskanej z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej do działu 926 – Kultura fizyczna zgodnie z klasyfikacją budżetową przekazanej dotacji. Zwiększa się dochody własne jednostki o  kwotę 6.370 zł w związku z pozyskiwaniem przez Gminy Ośrodek Pomocy Społecznej odszkodowania z firmy ubezpieczeniowej za uszkodzony samochód służbowy. Dochody majątkowe zwiększa się o 800. 000 zł z tytułu pozyskanego dofinansowania  na zadanie „Budowa hali sportowej z łącznikiem przy Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie ze środków funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Na kwotę powyższą składa się dotacja 650. 000 zł przeniesiona z działu 801 – Oświata i wychowanie oraz dodatkowe środki 150.000 zł. W planie wydatków Gminy wprowadza się następujące zmiany: w dziale 400 – wytwarzanie i zaopatrywanie w energię w energię elektryczną, gaz i wodę – zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 35.000 zł, z tego na dofinansowanie do zakupu wody z PGK Żyrardowa – 20. 000 zł oraz dofinansowanie wydatków na remont sieci i stacji uzdatniania wody – 15.000 zł W dziale 700 gospodarka mieszkaniowa zwiększa się  o 15.000 zł wydatki bieżące na wykonanie dokumentacji technicznej podziałów nieruchomości w Jaktorowie, Chylicach i Chylicach Kolonii.  W dziale 750  administracja publiczna    zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 17. 704 zł z tego na wypłatę nagrody jubileuszowe dla pracownika 2. 704 zł, dofinansowanie składek na ubezpieczenia społeczne 9.000zł oraz na dofinansowanie do zakupu paliwa - 6.000zł. w dziale 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – zwiększa się wydatki majątkowe o 5.366 z, w tym dotacja przyznana przez Zarząd Województwa Mazowieckiego stanowi  5.000 zł – na zakup sprzętu do ratownictwa chemicznego dla OSP w Międzyborowie. Ponadto zabezpiecza się kwotę 1.500 zł na dzierżawę słupków dla potrzeb monitoringu wizyjnego Gminy. W dziale 801 Oświata i wychowanie  - zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 20. 000 zł z tego na opłaty za pobyt dzieci w przedszkolach na terenie innych gmin (dotacja) – 10.000 zł oraz na dofinansowanie kosztów przez  dzieci do szkół – 10. 000 zł. W zakresie wydatków majątkowych wprowadza się następujące zmiany: zwiększa się o kwotę 150. 000 zł wydatki własne na realizację projektu. Poprawa jakości nauczania i wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży wiejskiej przez budowę przedszkola, organizację klas „0”, biblioteki, hali sportowej wraz łącznikiem przy Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie” w związku z pozyskiwaniem na ten cel dotacji.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 12 ,,za”, 0,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XX /100/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3b.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy    Jaktorów na lata 2011 – 2022.
Pani Jadwiga Florczak Skarbnik Gminy Jaktorów szczegółowo omówiła w/w uchwałę. W uchwale w/w dokonuje się zmiany w tabelarycznej prezentacji Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 -2022, oraz dokonuje się zmiany wykazie przedsięwzięć Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011- 2022.
P. Przewodniczący poprosił o poprawienie w/w uchwale datę z 14 grudnia 2011r  na 15 grudnia 2011r.

Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 11 ,,za”, 0,,przeciw”, 0 ,,wstrzymujących”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu. Rada  podjęła uchwałę Nr XX /101/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad.4. Wolne wnioski. 

R. Regulska poinformowała, że od grupy chłopców grających w piłkę na hali sportowej (za każde uczestnictwo) zażądano opłatę w kwocie 50 zł. Zauważyła, że dzieci w przedszkolu nie mają zajęć WF, oraz że przy Szkole Podstawowej w Jaktorowie nie ma  podjazdu dla matek z wózkami.

Ad. 5. Zakończenie obrad. 
Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.

   Protokółował:
                       Przewodniczący Rady Gminy 
Ireneusz Grochowski
    MIROSŁAW BYCZAK

3

