P R O T O K Ó Ł  Nr  X  / 2011
                                          Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Jaktorów

   z dnia  13 czerwca 2011r.
Ad. 1. Otwarcie X Sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów Pan Mirosław Byczak o godz. 17.00 otworzył X Sesję  VI kadencji Rady Gminy, następnie powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych,  co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.  Ponadto w obradach udział wzięli :

- Wójt Gminy Jaktorów pan Maciej Śliwerski,

- Sekretarz Gminy Jaktorów pani Wanda Brzywczy,

- Skarbnik Gminy Jaktorów pani Jadwiga Florczak,
-Mieszkańcy gm. Jaktorów

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 10 czerwca  2011 roku wpłynęło do Biura Rady Gminy pismo od Wójta Gminy Jaktorów,  z prośbą o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej. Przewodniczący stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, poczym zaproponował wprowadzenie następującej zmiany.
- w punkcie 4) porządku obrad jako: Sprawy organizacyjne
Zaproponowane  zmiany w porządku obrad zostały przyjęte ,,jednogłośnie”, poczym  Przewodniczący zapytał czy są  wnioski bądź uwagi do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami:
1. Otwarcie X Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawie 

a) zatwierdzenia taryfy opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę,

b) uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011,

c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011- 2022,

d) uchwały zmieniającej Uchwałę Nr III/21/2011 Rady Gminy Jaktorów z dnia 27.01.2011r. w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

e) przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania ,, Ziemia Chełmońskiego” i realizacji Lokalnej strategii Rozwoju na rozszerzonym obszarze LSR..
4. Sprawy organizacyjne. 
5. Przyjecie protokółu z ostatniej sesji.
6. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad  przystąpiono do głosowania. Przedstawiony porządek obrad  Rada przyjęła  ,, jednogłośnie”.
Ad. 3.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę.
Pan  Wójt poinformował Radę, że w/w projekt uchwały jest głównym powodem zwołania dzisiejszej sesji nadzwyczajnej. 
Powiedział, że od kilku tygodni mieszkańcy skarżą się na notorycznie słabe ciśnienie wody porą wieczorową co nie daje możliwości wykorzystania wody do celów bytowych. Dodał, że nasze stacje uzdatniania wody pracują. Brak wystarczającej ilości wody jest  spowodowany podlewaniem ogródków. Aby problem częściowo rozwiązać proponuje od 1 lipca zmienić taryfę opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę, oraz podłączyć się do Żyrardowa jeszcze w dwóch miejscach co umożliwi kupowanie większej ilości wody. Jeśli ludzie chcą podlewać ogródki nie możemy im tego zabronić, jedynym wyjściem jest kupowanie większej ilości wody, za która  mieszkańcy płacą, co wiąże się z  podniesieniem taryfy opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę.
Poinformował, również że jest w planach budowa stacji wody na Grądach, takiej ilości wody aby starczyło ludziom wody do celów bytowych jaki do podlewania ogródków a jednocześnie utrzymać cenę wody na niskim poziomie. Po szczegółowym wyjaśnieniu problemu dla którego Wójt zwołał Sesję Nadzwyczajną poprosił Radnych o zabranie głosu jak podchodzą do tego problemu.

Radny Stokowski zapytał pana Wójta ile potrzeba będzie kupować wody z Żyrardowa?
Pan Wójt odpowiedział, że drugie tyle co wytwarzamy.

Pan Przewodniczący powiedział, że z analizy pracy stacji uzdatniania wody w skali roku od jesieni do początku lata wynika, że do pokrycia zapotrzebowania w wodę na potrzeby bytowe dla mieszkańców całej gminy potrzebne jest tylko ok. 30% wydajności naszych stacji. Problem braku wody występuje w okresie lata gdzie przy niskiej cenie wody większość mieszkańców korzysta z wody z wodociągu do podlewania ogródków i trawników, zapominając przy tym, że mogli by to czynić wykorzystując własne studnie.
Przy nadmiernym poborze wody spada ciśnienie w sieci pomimo ,że stacje pracują z pełną wydajnością i dodatkowo kupujemy wodę z Żyrardowa. W związku z szybkim rozwojem budownictwa w naszej gminie według mnie proponowana w uchwale podwyżka cen wody nie rozwiąże tego problemu. Woda do celów bytowych jest również podłączona do ścieków i ona nie będzie wylewana na trawniki bo jest za droga. Część mieszkańców ma drugi licznik  na pobór wody na inne cele i Ci właśnie mieszkańcy wykorzystują ją do podlewania. Żeby rozwiązać problem wody właśnie z tych ujęć poprzez zdecydowane podniesienie ceny bądź inny sposób ograniczeń, żeby zmusić mieszkańców aby do tych celów używali wody z własnych studni inaczej problem wody będzie nadal nie rozwiązany.
Radny Aliszewski powiedział, że jedyna metodą aby ten problem rozwiązać jest podłączenie się do  sieci Żyrardowa, wtedy ludziom nie zabraknie wody, natomiast wiąże się z to z podwyżką taryfy za wodę, co jest nie uniknione, gdyż Żyrardów ma wyższą stawkę taryfy za wodę.

Radny Ciacharowski zaproponował, aby stawkę taryfy za wodę podnieść na okres letni kiedy jest największe zapotrzebowanie na wodę, natomiast na pozostałe miesiące nie podnosić.
Po wyczerpujących dyskusjach Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,, przeciw”, 0 ,,wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/ 55 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad. 3b. Podjęcie  uchwały w sprawie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Jaktorów na rok 2011.

Pan Wójt szczegółowo omówił w/w projekt uchwały i uzasadnił czym są spowodowane  zmiany w Uchwale Budżetowej.  Powiedział, że w planie jest budowa 12 km dróg w systemie destruktu, niestety remont Lotniska Okęcia został przełożony na miesiąc sierpień, co wiąże się z pozyskaniem destruktu we wrześniu. Dodał, że na układanie destruktu we wrześniu jest za późno, dlatego proponuje zrobić program dwuletni odpowiednio go modyfikując. 
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr X/56/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3c. Podjęcie  uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaktorów na lata 2011 – 2022.

Pani Skarbnik szczegółowo wyjaśniała w/w projekt uchwały. 
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr X/57/2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3d. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr III/21/2011 Rady Gminy Jaktorów z dnia 27.01.2011r. w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
Pani Skarbnik również szczegółowo omówiła w/w projekt uchwały.
Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr X/58 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 3e. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania ,, Ziemia Chełmońskiego” i realizacji Lokalnej strategii Rozwoju na rozszerzonym obszarze LSR.
Pani Sekretarz omówiła dokładnie w/w projekt uchwały.

 Wobec braku uwag i sprzeciwów Rada w głosowaniu 15 ,,za”, 0 ,,przeciw”,                 0 ,, wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr X/59 /2011, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 4. Sprawy organizacyjne.

Pan Przewodniczący poinformował Radnych o wniosku jaki wpłynął od Przewodniczącego Stowarzyszenia Rozwoju Lokalnego Zbigniewa Bartoszewskiego w sprawie zamontowania oświetlenia ulicznego. Poprosił o zapoznanie się z w/w wnioskiem Przewodniczącego Komisji Budownictwa.
Poinformował również o komplecie dokumentacji dotyczących Wydm Międzyborowskich, które wpłynęły od pani Lidii Kucińskiej do Bira Rady i były adresowane imiennie do każdego z Radnych z prośbą o zapoznanie się z tymi materiałami, celem wypracowania stanowiska w w/w sprawie i do zapoznania się przez Radnych.
Kolejnym pismem jakie wpłynęło do Biura Rady Gminy jest pismo od pana Jarosława Kaczyńskiego w sprawie przygotowania uchwały Rady Gminy dotyczącego uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski. W piśmie tym jest prośba o zapoznanie się z materiałem celem wypracowania stanowiska dotyczącego przygotowania ewentualnej uchwały.
Ad. 5. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji Rady Gminy.
Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi bądź wnioski do protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokółu z ostatniej  sesji. Protokół z dnia 13. 06. 11r i został przyjęty w głosowaniu 14 ,,za”, 1 ,, wstrzymujących”, 0 ,, przeciw”. 

Ad. 9. Zakończenie obrad. 

Pan Przewodniczący zamknął obrady sesji, poczym podziękował wszystkim obecnym na sali obrad za przybycie, życząc miłego wieczoru.
Protokółowała:                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

Wójcik Monika                                                                   MIROSŁAW BYCZAK
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